UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2021
Projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2021 zawiera następujące zmiany:

DOCHODY
dział 600 – Transport i łączność

	Zmniejszenie
	467 319 zł


Zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 467 319 zł w pozycji: „Środki inwestora na dofinansowanie inwestycji "Przebudowa układu drogowego Alei Niepodległości na odcinku od skrzyżowania z ul. Bór do skrzyżowania z ul. Jagiellońską w Częstochowie" w związku z dostosowaniem wartości do złożonej oferty przetargowej oraz rozliczeniem podatku VAT.
dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

Przemieszczenie w ramach dochodów bieżących kwoty /-//+/641 340 zł, pomiędzy źródłami dochodów celem dostosowania klasyfikacji budżetowej do faktycznego źródła. Dotyczy to:

· Rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych /+/641 340zł (rekompensata opłaty targowej),
· Wpływy z opłaty targowej /-/500 000 zł,
· Wpływy z opłaty skarbowej /-/141 340 zł (zmniejszenie z uwagi na sytuację epidemiologiczną).
Wprowadzone zmiany wynikają z zapisów art. 31zzm. zmian ustawy z dnia 9 grudnia 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw. Zgodnie z ww. w 2021 r. nie pobiera się opłaty targowej a utracone z tego tytułu dochody podlegają rekompensacie z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19. Kwota utraconych dochodów z tytułu opłaty targowej będzie zrekompensowana przez budżet państwa w I kw. br. w kwocie wykonania opłaty targowej za rok 2019.
WYDATKI
dział 600 – Transport i łączność

	Zmniejszenie
	467 319 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 10 187 996 zł w związku z niezaangażowaną kwotą planu na zadaniach pn.:
· „Budowa połączenia komunikacyjnego 1 – Maja – Krakowska” - 7 551 187 zł (śr. Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych),
· „Niezbędne modernizacje mostów ze względu na stan techniczny” - 2 000 zł,
· „Program budowy i przebudowy ulic oraz dróg lokalnych” – 549 205 zł,

· „Wyposażenie płatnej strefy parkowania w system do pobierania i kontroli opłat” – 2 085 604 zł.
Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 9 720 677 zł, z tego:

· 2 000 zł na zadaniu pn.: „Budowa drogi gminnej w Częstochowie na odcinku ul. Połanieckiej do zakresu GDDKiA w Katowicach” (wprowadzenie zadania) celem zabezpieczenia środków na: wypłatę odszkodowań zgodnie z wydanymi decyzjami zrid oraz wykonanie robót budowlanych w zakresie budowy drogi pomiędzy ul. Połaniecką a linią rozgraniczającą autostrady;
· 7 551 187 zł na zadaniu pn.: „Przebudowa ul. Mirowskiej na odcinku od ul. Nadrzecznej do ul. Michała Faradaya w Częstochowie” (śr. Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych) celem złożenia wniosku o dofinansowanie ze środków rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa (zabezpieczenie wkładu własnego);
· 2 167 490 zł na zadaniu pn.: „Przebudowa układu drogowego Alei Niepodległości na odcinku od skrzyżowania z ul. Bór do skrzyżowania z ul. Jagiellońską w Częstochowie”, z tego: 
· śr. Inwestora /-/ 467 319 zł, 

· śr. budżetu miasta /+/ 2 634 809 zł,
w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na zawarcie umowy z wykonawcą robót budowlanych.
Jednocześnie, dokonuje się następujących zmian:

w załączniku nr 3  (pn.: Wydatki majątkowe na rok 2021) dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków.

w załączniku nr 5 (pn.: Wydatki na zadania majątkowe realizowane w roku 2021 w ramach środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych) - zmiany zostały opisane w uzasadnieniu jw.

Ponadto w dziale 851 – Ochrona zdrowia dokonuje się zmiany nazwy zadania z „Realizacja szczepień przeciwko COVID-19” na „Walka z COVID-19”.
Wnioski końcowe do zmian w budżecie:
W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie dokonano następujących zmian:

1. Ogółem dochody uległy zmniejszeniu o kwotę 467 319 zł, tj. do kwoty 1 596 290 440 zł, z tego:

· dochody majątkowe – zmniejszono o kwotę 467 319 zł, tj. do kwoty 200 340 279 zł;

2. Wydatki uległy zmniejszeniu o kwotę 467 319 zł, tj. do kwoty 1 633 798 051 zł, z tego:

· wydatki majątkowe – zmniejszono o kwotę 467 319 zł, tj. do kwoty 312 196 092 zł.
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