Uzasadnienie
Niniejszy projekt uchwały stanowi regulację prawną, która znajduje się w kompetencjach rady gminy w zakresie stanowienia przepisów miejscowych dotyczących wykonywania przewozów osób taksówką. Zmiana przepisów w tym zakresie została wprowadzona na podstawie art. 16 ustawy z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustaw regulujących wykonywanie niektórych zawodów (Dz. U. z 2013 r. poz. 829), z terminem wejścia w życie z dniem 1 stycznia 2014 r. Zgodnie z art. 6 ust. 3a ustawy z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym (jt. Dz. U. z 2012 r. poz. 1265 z późn. zm.), rada gminy liczącej powyżej 100.000 mieszkańców może wprowadzić, w drodze uchwały, obowiązek ukończenia szkolenia zakończonego egzaminem przed komisją egzaminacyjną, potwierdzającym znajomość topografii miejscowości oraz przepisów prawa miejscowego przez przedsiębiorcę osobiście wykonującego przewozy lub kierowcę przez niego zatrudnionego.

Szkolenie i egzamin dla przyszłych taksówkarzy obejmować będzie jedynie znajomość topografii naszego miasta i przepisów prawa miejscowego tj. przepisów porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu taksówkami, przepisów wprowadzających obowiązek stosowania dodatkowych oznaczeń taksówek i stref cen (stawek taryfowych) przy przewozie osób i ładunków taksówkami.

Podjęcie uchwały w proponowanym zakresie przyczyni się do podniesienia kwalifikacji przyszłych taksówkarzy i będzie miało istotny wpływ na wysoki poziom usług przewozowych taksówkami na terenie naszego miasta.

Treść niniejszego projektu uchwały została zaakceptowana przez przedstawicieli organizacji zrzeszających taksówkarzy na terenie miasta Częstochowy, na spotkaniu w dniu 31 października 2013 r.

W planie budżetowym na 2014 r. na podstawie wcześniejszych przepisów przewidywano wpływy z tytułu opłaty egzaminacyjnej w wysokości 7 000 zł. Brak uchwały oznaczać będzie niemożność uzyskania tych wpływów. Przy podjęciu uchwały możliwe są do uzyskania wpływy ok. 6 000 zł, będą również wydatki w kwocie minimum 1 200 zł z tytułu wynagrodzenia za pracę w komisji egzaminacyjnej.
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