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Częstochowa, 2021-05-21
IZ.271.15.2021

Odpowiedź na pytanie nr 5
Dot. 
postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez  przeprowadzenia negocjacji treści złożonych ofert na Park kieszonkowy w dzielnicy Wrzosowiak w Częstochowie - BO.
Informuję, że wpłynęło następujące pytanie dotyczące ww. postępowania:

Pytanie 5:

W związku z rozbieżnościami w dokumentacji projektowej zwracamy się z prośbą o odpowiedź na poniższe pytanie:

W dokumentacji projektowej brak opisu i wizualizacji tablicy informacyjnej, która ma być zamontowana (pkt. 37 przedmiaru), jest jedynie projekt napisu jaki ma być umieszczony na tej tablicy.

     Jaki wzór tablicy informacyjnej należy uwzględnić w wycenie?
Odpowiedź na pytanie 5:
Tablica informacyjna z regulaminem korzystania z parku i  miejscem na uzupełnienie danych administratora/zarządcy obiektu. 

· Wymiary przykładowe :
Wysokość – 215 cm,
Szerokość – 173 cm,
Powierzchnia ekspozycyjna – 160×120 cm,
· kolor ciemny grafit

· Tablica zawierać będzie informacje takie jak: numery alarmowe, numer telefonu do zarządcy placu, adres oraz dane inwestora. Regulamin winien zawierać informacje o zasadach korzystania 

· oraz informację o realizacji zadania w ramach budżetu obywatelskiego w Częstochowie

· Elementy stalowe wykonane są ze stali konstrukcyjnej węglowej ocynkowanej proszkowo i malowanej proszkowo. Wszystkie elementy złączne, jak śruby, nakrętki i mocowania wystawiona na działanie warunków zewnętrznych - nierdzewne. Wystające łby śrub i nakrętki zabezpieczone są plastikowymi zaślepkami.

· montaż w prefabrykacie betonowym lub przez zabetonowanie w gruncie elementu kotwiącego,

 INCLUDEPICTURE "https://zmail.czestochowa.um.gov.pl/service/home/~/?auth=co&loc=pl&id=22728&part=1.2.2" \* MERGEFORMATINET 
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Projekt tablicy informacyjnej przed jej wykonaniem musi zostać uzgodniony i zatwierdzony przez Zamawiającego.
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