Informacja dotycząca afrykańskiego pomoru świń (ASF) – zasady postępowania z odnalezionymi padłymi dzikami  

W związku z pismem Wojewody Śląskiego nr ZKII.6330.4.2020              z dnia 20.01.2020r. dotyczącym występowania na terenie Polski wirusa afrykańskiego pomoru świń (ASF) oraz monitorowania zagrożenia, głównie pod kątem lokalizowania padłych dzików i ich szczątków przez osoby postronne informujemy, że:

- każdy przypadek znalezienia padłego dzika lub jego szczątków należy obowiązkowo zgłosić do Miejsko - Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego w Częstochowie, ul. Gen. Władysława Sikorskiego 82/94 pod numery tel:  34 37 85 100,   34 37 85 101. 
Miejsko - Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego w Częstochowie        po przyjęciu takiego zgłoszenia niezwłocznie informuje o powyższym Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Częstochowie. 



Sposób dalszego postępowania z odnalezionymi padłymi dzikami określa Powiatowy Lekarz Weterynarii w Częstochowie, ul. Tkacka 5,   tel.  34 36 01 161,  34 36 01 162. 

Przestrzeganie zasad bioasekuracji oraz usuwanie ze środowiska martwych dzików, potencjalnie zakażonych ASF, jest jednym z działań zmierzających do eliminacji wirusa afrykańskiego pomoru świń. 
