Częstochowa, 9 listopada 2009 r.

Szanowny Pan

Jacek Kasprzyk

Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na złożoną w dniu 26 października 2009 r interpelację
w sprawie reklamy Częstochowy, w tym działań Urzędu Miasta i podległych mu jednostek organizacyjnych w okresie X-XI 2009 r. oraz porównania wydatków
w tym okresie z okresem całego 2009 r., pozwalam sobie przekazać poniżej zestawienie dotyczące kosztów w zakresie:  

· reklam i promocyjnych materiałów prasowych oraz płatnych ogłoszeń prasowych;

· spotów radiowych i telewizyjnych;

· reklamy wizualnej (wydruki wielkoformatowe, banery reklamowe, ekrany diodowe, telebimy itp.);

· folderów, wydawnictw oraz materiałów promocyjnych
i  informacyjnych (własnych i zleconych).    

Jeżeli chodzi o alokację środków ponoszonych na reklamę przez Urząd Miasta Częstochowy, w planie budżetowym na rok 2009 roku przyjęto wydatki na różne formy publikowania informacji i promocji, a w szczególności:

· wydatki na ogłoszenia prasowe w ramach Wydziału Organizacyjnego;

· wydatki na promocję miasta w ramach Wydziału Komunikacji Społecznej;

· wydatki na promocję gospodarczą w ramach Wydziału Rozwoju Gospodarczego.


Koszty reklamy poniesione w tym szerokim zakresie przez wszystkie wydziały Urzędu Miasta ze środków gminnych w okresie od stycznia od września 2009 wyniosły 386 945,15 zł. Średni więc koszt miesięczny ponoszony w tym okresie na działania reklamowe w UM to 42 994,02 zł.

Wśród najistotniejszych wydatków w tym okresie znalazły się: wkład własny gminy w realizację projektu w ramach RPO – promocyjna kampania lotniskowa „Cztery Pory Roku na Jurze” - realizowanego przez Wydział Komunikacji Społecznej, koszt własnych wydawnictw promocyjnych oraz działania wynikające z pracy Urzędu tj.: ogłoszenia o przetargach, wykazy nieruchomości do sprzedaży, konkursy na realizację zadań, informacje o wykonanym budżecie, obwieszczenia o nieruchomościach objętych planem zagospodarowania przestrzennego, informacje o nowych inwestycjach, zaproszenia na uroczystości miejskie, itp.

Natomiast w okresie październik - listopad koszty reklamy poniesione przez wydziały Urzędu Miasta wyniosą – wg już zrealizowanych oraz zaplanowanych do końca listopada wydatków – 76 936,48 zł. Średni koszt miesięczny ponoszony przez cały Urząd Miasta Częstochowy w tym okresie wyniesie wobec tego 38 468,24 zł, będzie więc niższy niż średniomiesięczny koszt reklamy UM w okresie od stycznia do września 2009.

Wśród wydatków w tym okresie znajduje się m.in.: dalsza promocja miasta i subregionu wynikająca z projektu kampania lotniskowa „Cztery Pory Roku na Jurze”, ogłoszenia prasowe UM m.in. o zbyciach nieruchomości, reklama oferty inwestycyjnej miasta w miesięczniku Polish Market, reklama w portalu tematycznym GazetaDom.pl, promocja corocznych miejskich imprez, przypadających na ww. okres, takich jak Dzień Papieski, Klimaty Częstochowy czy Narodowe święto Niepodległości.


Pozwalam sobie dodać, iż w podanych wyżej kwotach za okresy styczeń-wrzesień oraz październik-listopad nie uwzględniono kosztów poniesionych przez Wydział Sportu i Turystyki na  promocję Miasta Częstochowy poprzez sport – na podstawie umów zawartych z częstochowskimi klubami. 

Powyższe kwoty nie obejmują także wydatków na promocję, pochodzących ze środków europejskich w ramach realizowanych projektów (np. 85% kosztów kampanii lotniskowej „Cztery Pory Roku na Jurze” stanowią środki europejskie – w okresie styczeń-wrzesień to 456 845,57 zł, a w okresie październik - listopad to 128 401 zł).  


Drugą grupą uwzględnioną w wykazie wydatków są instytucje
i jednostki miejskie, które na reklamę i promocję – według nadesłanych informacji – wydały w okresie od stycznia do września 2009 r. 508 345,30 zł. Wynika z tego, iż średni koszt miesięczny to 56 482,81 zł.  

Wskazana kwota uwzględnia koszty poniesione m.in. na reklamy prasowe
i  billboardy, tablice informacyjne, materiały promocyjne, promocję organizowanych wydarzeń kulturalnych i sportowych (instytucje kultury, MOSiR),  koszty techniczno-organizacyjne związane z zakończeniem zadania ISPA i  Certyfikację Zintegrowanego Systemu Zarządzania (Oczyszczalnia Ścieków „Warta”),  Monitor Informacyjny na temat lokalnego rynku pracy (Powiatowy Urząd Pracy). 


W okresie październik - listopad instytucje i jednostki miejskie poniosły do tej pory i zadeklarowały do końca listopada wydatki na reklamę
w kwocie 92 138,96 zł. Średni więc koszt miesięczny to 46 069,48 zł. 

Wskazany koszt średniomiesięczny jest więc w ww. okresie niższy niż w okresie styczeń – wrzesień, mimo promocji przedsięwzięć o dużej randze, które przypadły na ten okres oraz konieczności publikacji ogłoszeń związanych z końcem roku, a dotyczących projektów, procedur konkursowych, itd. 

Wśród kosztów w tym okresie znajdują się m.in.: wydatki na promocję 7. Dni Kultury Chrześcijańskiej (Ośrodek Promocji Kultury Gaude Mater), promocję Festiwalu im. Bronisława Hubermana w prasie, radiu i telewizji (Filharmonia), promocję medialną Międzynarodowego Triennale Sztuki Sacrum (Miejska Galeria Sztuki), ulotki reklamowe na temat usług i instrumentów rynku pracy (Powiatowy Urząd Pracy), ogłoszenia prasowe dot. konkursu na składanie wniosków o dofinansowanie projektów innowacyjnych testujących ze środków EFS w ramach POKL, zaproszenia na warsztaty technologiczne w ramach projektu rsptt, materiały promujące punkt konsultacyjny (Agencja Rozwoju Regionalnego), katalogi i foldery wystaw (Muzeum, OPK Gaude Mater, MGSz), składanki repertuarowe oraz afisze repertuarowe Teatru im. A. Mickiewicza, środki przekazane przez spółki komunalne w ramach sponsoringu (Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne).

Nadmieniam, że – tak jak w przypadku Urzędu Miasta Częstochowy - w powyższym wyliczeniu odliczono za okres styczeń – wrzesień oraz październik – listopad kwoty na reklamę i promocję pochodzące z dofinansowania Unii Europejskiej w ramach realizowanych przez instytucje i jednostki miejskie projektów europejskich (wliczony został natomiast wkład własny jednostek). 


Warto dodać, iż wydatki promocyjne w 2009 roku ponosiły również
w nieznacznym stopniu częstochowskie szkoły podstawowe, gimnazja oraz szkoły ponadgimnazjalne. Skierowana ona była głównie do młodych mieszkańców miasta, którzy w najbliższym czasie będą wybierać dalszą drogę edukacji. Wykazane wydatki częstochowskich szkół na reklamę własną w miesiącach styczeń- wrzesień wyniosły 7.744,41 zł. Średni miesięczny koszt za ten okres to 860 zł. 

Natomiast w miesiącach październik-listopad koszt na reklamę wyniesie – wg informacji pozyskanych z placówek oświatowych - 588 zł. Średni koszt miesięczny wyniesie więc 294 zł. 

Z wyrazami szacunku

Z up. Prezydenta Miasta

(-) mgr Anna Pawłowska

Sekretarz Miasta
