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Dot. bonifikaty przy przekształceniu prawa użytkowania wieczystego gruntu na własność
W odpowiedzi na interpelacje w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego na własność informuję, że nie jest możliwe podjęcie takiej uchwały generalnie dla wszystkich spółdzielni mieszkaniowych. Zgodnie z wyrokiem NSA sygn. akt I OSK 1747/06 z 30 stycznia 2007 r. Rada Miasta nie może ustalać ogólnych warunków zgody na bonifikaty podczas przekształcenia prawa użytkowania wieczystego na własność. Udzielenie takiej zgody nie może być bowiem rozumiane jako stanowienie prawa miejscowego, lecz musi być stosowane w sprawach indywidualnych. Wyrok ten jest ostateczny i prawomocny. 

Spośród 19 miast na prawach powiatu w woj. śląskim jedynie Jastrzębie Zdrój posiada uchwałę dotyczącą udzielenia bonifikaty w wys. 90 % przy przekształceniu prawa użytkowania wieczystego na własność, jednak do dnia dzisiejszego żadna ze spółdzielni mieszkaniowych z tej ulgi nie skorzystała (a ponadto zasób mieszkań spółdzielczych w Jastrzębiu Zdroju jest niewspółmiernie mniejszy od analogicznego zasobu w Częstochowie). Ponadto w Katowicach Rada Miasta podjęła uchwałę dotyczącą udzielenia 20% bonifikaty przy tym przekształceniu dla wszystkich użytkowników wieczystych w tym również dla Spółdzielni Mieszkaniowych. Uchwały te zostały podjęte przed datą ogłoszenia ww. wyroku. 

Należy również wspomnieć, że w przypadku dwóch miast na prawach powiatu podjęto próby ustanowienia takich uchwał, zostały one jednak uchylone przez Wojewodę Śląskiego, który również uznał, że zgoda na zastosowanie bonifikaty przy przekształceniu prawa użytkowania wieczystego na własność powinna być stosowana w sprawach indywidualnych.

W związku z powyższym podtrzymuję stanowisko wyrażone w odpowiedzi na interpelację Nr MN.0057-6/07 z dnia 15.02.2007 r.
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