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                     Częstochowa, 05-11-2012

Szanowny Pan

Jacek Krawczyk

Dariusz Kapinos

Radny Miasta Częstochowy
Dot.: interpelacji z dnia 22.10.2012r. w sprawie niebezpiecznego ogrodzenia              i wycinki drzew od strony ul. Okrzei przy SP 20
W odpowiedzi na interpelację z dnia 22.10.2012r dotyczącą niebezpiecznego ogrodzenia oraz wycinki drzew od strony ul. Okrzei przy SP 20 informuję, iż przeprowadzono oględziny w terenie mające na celu ocenę stanu zadrzewienia rosnącego wzdłuż boiska szkolnego od strony ul. Okrzei oraz jego wpływ na stan ogrodzenia. 
Stwierdzono, że przedmiotowe drzewa w ilości 16 sztuk, w tym 1 morwa,                   1 grusza oraz 14 klonów jaworów są w zdecydowanej większości w bardzo dobrym stanie zdrowotnym i jako takie nie stanowią zagrożenia dla otoczenia.
Zastrzeżenia można mieć pod tym względem jedynie do 2 drzew, które mogą być zakwalifikowane do usunięcia z uwagi na silne pochylenie (grusza) oraz znaczną ilość posuszu w koronie (morwa).
W odniesieniu do w/w dwóch drzew zostanie wszczęte postępowanie prowadzące do wydania stosownej decyzji administracyjnej i w konsekwencji do ich usunięcia, które może nastąpić wiosną 2013 roku.
Ogrodzenie szkoły od strony ulicy Okrzei jest w fatalnym stanie technicznym, ale jedynie w części jest on związany z drzewami rosnącymi przy podmurówce. Korzenie i pnie drzew przyczyniły się do jej uszkodzenia w kilku miejscach jednak samo pochylenie konstrukcji betonowej wynikało również z powodu naporu gruntu, którego poziom po stronie ulicy Okrzei jest miejscami o około 1m wyższy niż od strony boiska. Fatalny stan przęseł oraz słupów metalowych, które zostały zniszczone przez korozję, a częściowo w wyniku dewastacji, nie jest związany               z istnieniem drzew. Wobec powyższego w przypadku przystępowania do gruntownego remontu ogrodzenia, w tym wykonania nowych podmurówek, które muszą jednocześnie spełniać rolę muru oporowego, z odpowiednim wyprzedzeniem WOŚRiL w porozumieniu z MZDiT, na którego terenie rosną drzewa, doprowadzi do ich usunięcia w niezbędnym zakresie.
Sprawa utrudnień powodowanych przez drzewa dla funkcjonowania montowanego w przyszłości monitoringu wizyjnego będzie rozpatrzona po sprecyzowaniu koniecznych działań w zakresie ewentualnych wycinek lub cięć pielęgnacyjnych . 
Przystąpienie do wycinki drzew stanowiących przedmiot interpelacji w czasie, kiedy będzie zachodziła tego realna konieczność, podyktowana jest nie tylko względami ekonomicznymi, ale wynika z bardzo ograniczonych środków finansowych, jakie w budżecie miasta przewidywane są na usuwanie i cięcia pielęgnacyjne drzew na terenach zieleni miejskiej.
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