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Pani
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Radna Miasta Częstochowy

Dot.: odpowiedź na interpelację ws. monitoringu wizyjnego w Częstochowie

Szanowna Pani,
w Wydziale Informatyki trwają prace nad przygotowaniem wniosku o dofinansowanie realizacji II etapu monitoringu wizyjnego w Częstochowie. Założeniem jest montaż ok. 70-ciu kamer. Obecnie trwają prace nad opracowaniem koncepcji tego etapu oraz programu funkcjonalno-użytkowego, co w konsekwencji pozwoli na przygotowanie studium wykonalności. Dokumentacja ta jest niezbędna do złożenia wniosku o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej. Jednocześnie umożliwi nam ona przygotowanie dokumentacji dla rozbudowy sieci logicznej (światłowodowej) niezbędnej do przyłączenia nowych kamer do istniejącego systemu monitoringu wizyjnego.

Pani skonsultowane propozycje lokalizacji kamer w zasadzie potwierdzają przyjęte w koncepcji. W zasadzie bowiem Pani propozycja poszerza naszą o ulicę Tetmajera i skrzyżowanie Alei Niepodległości i ul. Bór.

W naszych pracach uwzględnimy Pani propozycje i dziś mogę zapewnić, iż ta druga propozycja (skrzyżowanie Alei Niepodległości i ul. Bór) zostanie na pewno dołączona do programu funkcjonalno-użytkowego.

Jednocześnie pragnę optymistycznie zaznaczyć, iż planujemy jeszcze w roku bieżącym zakup (w drodze przetargu nieograniczonego) czterech lub pięciu zestawów kamerowych (kamera z oprzyrządowaniem oraz licencyjne oprogramowanie) i ich montaż w lokalizacjach przez Panią zaproponowanych tj. skrzyżowanie Alei Pokoju i Alei Wojska Polskiego, Alei Niepodległości i ul. Jagiellońskiej - czyli cały rejon centrów handlowych – „Jagiellończycy”, „Estakada” i „Ryneczek” przed PZU oraz rejon Ronda Mickiewicza. Do włączenia tych punktów kamerowych do systemu monitoringu wykorzystamy istniejącą infrastrukturę światłowodową Miejskiej Sieci Komputerowej CzestMAN oraz skorzystamy z bardzo dobrej współpracy z Zakładem Energetycznym ENION.
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl
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