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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy zarejestrowanej pod nr NA.0003.583.2011. informuję,  że sprawę przekazałem Komendantowi Straży Miejskiej w Częstochowie celem podjęcia czynności w zakresie posiadanych uprawnień.


W wyniku podjętych działań ustalono, że strażnicy w okresie wiosennym 2011 r. przeprowadzili wzmożone czynności kontrolne stanu porządkowego wałów nadrzecznych podejmując stosowne czynności zmierzające do poprawy estetyki przedmiotowego terenu. Ponadto w wyniku wcześniej otrzymywanych sygnałów strażnicy miejscy przeprowadzili działania kontrolne i prewencyjne ukierunkowane na przeciwdziałanie niszczeniu wałów przeciwpowodziowych. W tym celu min. objęto nadzorem wskazany teren oraz skontaktowano się z klubami jeździeckimi i przypomniano o obowiązujących przepisach w zakresie zakazu poruszania się po wałach przeciwpowodziowych. Ponadto informuję, że Straż Miejska w Częstochowie, w ramach realizacji zadań wynikających z ochrony przeciwpowodziowej, dokonuje cyklicznych kontroli wytypowanych odcinków rzek przepływających w Częstochowie w których w trakcie podwyższonego poziomu wód dochodziło do zagrożeń powodziowych.


Zgodnie z przyjętą procedurą informacje o wynikach kontroli przekazywane są do Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Urzędu Miasta w Częstochowie. W ramach tych działań strażnicy również podejmują wszelkie działania związane z ujawnionymi nieprawidłowościami.


W celu skoordynowania działań wszelkich służb mogących wpłynąć na poprawę sytuacji                        o występujących zagrożeniach pisemnie poinformowano Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie oraz Straż Leśną z Nadleśnictwa Złoty Potok i poproszono o wsparcie działań strażników miejskich przez podjęcie analogicznych działań. 


Liczę, że wspólne działania zminimalizują opisane nieprawidłowości.

Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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