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    Częstochowa, 10-05-2012

Szanowny Pan

Lech Małagowski
Biuro Rady Miasta
Dot.: interpelacji z dnia 26.04.2012r. w sprawie utrzymania należytego porządku w rejonie ulic Pajęczej i Tenisowej w Częstochowie
W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 26.04.2012 roku, w sprawie utrzymania należytego porządku przy ul. Pajęczej i Tenisowej w Częstochowie, informuję, że zieleń przy wymienionych ulicach podobnie jak przy ok 950 innych drogach krajowych, powiatowych i gminnych w obrębie Częstochowy nie jest objęta stałym utrzymaniem.

Ciągi komunikacyjne będące przedmiotem interpelacji nie posiadają wydzielonej pomiędzy jezdnią a chodnikami zieleni urządzonej, a jedynie bardzo wąskie czasami nawet 30 cm skrawki trawników zlokalizowane bezpośrednio przy ogrodzeniach. Niestety w związku z tym, że środki finansowe przeznaczone                             na utrzymanie zieleni w mieście nie pozwalają na objęcie nim w całej rozciągłości wszystkich pasów drogowych ulic krajowych, wojewódzkich i gminnych                       na znacznej części z nich nie jest realizowane utrzymanie zieleńców przyulicznych. Ogółem stałym utrzymaniem zieleni w ramach działalności WOŚRiL objętych jest 250 ulic (w tym DK1 w granicach Częstochowy). Zakres pielęgnacji zieleńców przy poszczególnych ulicach zależy od ich rangi i znaczenia dla wyglądu miasta.


W bieżącym roku nie dysponujemy już żadnymi środkami finansowymi, które umożliwiałyby przejmowanie do utrzymania dodatkowych terenów. Należy również zwrócić uwagę na fakt, iż rozdrobnienie fragmentów zieleni obejmowanych utrzymaniem rzutuje na wzrost kosztów świadczonych przez wykonawców usług. Jeśli w przyszłości Wydział OŚRiL otrzyma środki finansowe umożliwiające poszerzenie obszaru utrzymywanej na terenie miasta zieleni,                  do pielęgnacji będą przyjmowane kolejne tereny ze szczególnym uwzględnieniem zapewnienia bezpieczeństwa w pasach drogowych.

Opisana sprawa w zakresie utrzymania ładu i porządku w obrębie wspomnianych ulic jest przedmiotem stałego zainteresowania Straży Miejskiej. Strażnicy podczas pełnienia służby w rejonie miasta oprócz podejmowania interwencji wobec sprawców pospolitych wykroczeń zwracają również uwagę              na nieprawidłowości porządkowe. 
Na podstawie informacji zgłaszanych przez Straż Miejską i inne instytucje  corocznie Gmina Częstochowa zleca wykonanie prac porządkowych na terenach zaśmieconych gminy, zgodnie z przyjętym harmonogramem (likwidacja tzw. „dzikich wysypisk”. Dotychczas nie zarejestrowano zgłoszeń dotyczących ww. ulic. W przypadku stwierdzenia zaniedbań porządkowych na patrolowanym terenie strażnicy współpracują z Wydziałem Ochrony Środowiska Rolnictwa                 i Leśnictwa oraz Miejskim Zarządem Dróg i Transportu. 
Podczas ostatniej kontroli Straży Miejskiej, przeprowadzonej                            na wskazanym terenie w dniu 30 kwietnia 2012 stwierdzono jedynie niewielkie zaniedbania porządkowe, niemniej wszczęto czynności służbowe w związku                   z zanieczyszczeniem trzech posesji prywatnych, przekazano dwie uwagi porządkowe do MZDiT oraz pisemne zalecenie do firmy ENION w związku                       z zanieczyszczeniem terenu przyległego do stacji transformatorowej. Jednocześnie informuję, że strażnicy miejscy podczas kontroli rejonu stacji transformatorowej nigdy nie stwierdzili przebywania przy niej osób spożywających alkohol lub w inny sposób naruszających obowiązujące przepisy prawa. Do Straży Miejskiej nie wpływały także od mieszkańców miasta  informacje i skargi  w tej sprawie. Niemniej zaznaczam, iż strażnicy miejscy nadal będą dokonywać kontroli w/w rejonu, a w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości podejmą przewidziane prawem czynności służbowe.
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66
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