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W odpowiedzi na Pana interpelację informuję, że w obszarze dzielnicy Raków w 2010 r.  zrealizowano jedynie inwestycje, które zostały wcześniej ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym i budżecie miasta.

Zakład Gospodarki Mieszkaniowej Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w 2010 r. zrealizowała następujące inwestycje:

· ul. Perla 67 – docieplenie budynku

· ul. Struga 15 – docieplenie budynku wraz z modernizacją instalacji c.o.

· ul. Kuncewiczowej 9 – remont dachu

· ul. Dąbrowskiej 1/3 – remont dachu

· al. Pokoju 7 – docieplenie budynku (zakończenie w 2011 r.)

· al. Pokoju 10 – docieplenie budynku wraz z modernizacją instalacji c.o. (zakończenie w 2011 r.)

Dodatkowo ZGM TBS Sp. z o.o. wykonał koncepcje spójnej kolorystyki budynków usytuowanych wzdłuż Alei Pokoju. Realizacja tego zadania wymaga jednak podejmowania uchwał w sprawie remontów wykonywanych przez poszczególne wspólnoty mieszkaniowe. W 2011 r. planowana jest kontynuacja remontów budynków będących w zarządzie ZGM TBS Sp. z o.o.

Miejski Zarząd Dróg i Transportu w 2010 roku przeprowadził remont fragmentu ul. Perla wraz z kanałem deszczowym. Opracowano projekt zagospodarowania Placu Orląt Lwowskich, planowano również opracowanie koncepcji na zagospodarowanie otoczenia Rezerwatu Archeologicznego wraz ze Skwerem Junaków. Jednak ze względu na brak środków finansowych opracowanie koncepcji zostało wstrzymane, a środki na ten cel zostały przekazane na inne inwestycje.

Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa w 2010 roku zrealizował zadanie pt. „rewitalizacja zieleńca przy ul. Limanowskiego”, o powierzchni 11000 m². Zadanie to obejmowało remont alejek i placu zabaw oraz zagospodarowanie zielenią. Koszt zadania wyniósł 426.150 zł.

Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych zakończył w 2010 r. budowę hali napraw pojazdów przy Centrum Kształcenia Praktycznego w Częstochowie przy ul. Łukasińskiego 32/38 ( koszt 960.750 zł ).

Obecnie trwa budowa budynków mieszkalnych wielorodzinnych przy ul. Bardowskiego – wartość inwestycji zgodnie z WPI wynosi 12 mln zł. Została rozpoczęta również budowa nowoczesnego systemu transportu zbiorowego w Częstochowie – rozbudowa infrastruktury tramwajowej, drogowej i pasażerskiej dla obsługi osiedli: Wrzosowiak, Raków i Błeszno - wartość inwestycji 98.680.000 zł.

Dwa projekty: „Modernizacja dwóch budynków przy ul. Żareckiej 42A i 42C” - realizowana przez Wdział Komunalny (wartość projektu 3.297.018 zł ) oraz „Budowa monitoringu wizyjnego dla miasta Częstochowy Bezpieczny Region” - realizowana przez Wydział Nadzoru i Administracji (wartość projektu 4.105.942 zł ) przeszły pozytywnie ocenę formalną i oczekują na ocenę merytoryczną w konkursie na dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013, priorytet VI - Zrównoważony rozwój miast, działanie - Rewitalizacja obszarów zdegradowanych, Poddziałanie 6.2.1- „duże miasta”.

Dodatkowo pragnę poinformować, że działania dotyczące rewitalizacji rejonu Alei Pokoju będą kontynuowane. Projekt pilotażowy, który zamierzam realizować w dzielnicy Raków, obejmuje szeroki zakres. Projekt ten będzie realizowany przez wielu partnerów i wymaga zaangażowania ze strony lokalnej społeczności. Mając na uwadze warsztaty „Future City Game”, które odbyły się jesienią ubiegłego roku oraz pomysły, wypracowane przez ich uczestników, podjęto działania zmierzające do opracowania kompleksowej koncepcji zagospodarowania terenów przyległych do Alei Pokoju.

Z przykrością informuję, że opracowane przez Biuro Pełnomocnika ds. Rewitalizacji założenia do przedmiotowej koncepcji nie zostały wykorzystane do jej sporządzenia ze względu na brak środków finansowych przeznaczonych na ten cel w budżecie gminy.

Celem rewitalizacji jest nie tylko przeprowadzenie niezbędnych inwestycji ale przede wszystkim stworzenie przyjaznych warunków do mieszkania, pracy i spędzania wolnego czasu, przywrócenie Alei Pokoju dawnej świetności. To z kolei wymaga zaangażowania społeczności lokalnej i wzbudzenia tożsamości mieszkańców Rakowa, a także przekonania ich, że mają wpływ na wprowadzane zmiany.

Dlatego też Biuro Pełnomocnika Prezydenta ds. Rewitalizacji wspólnie z Akademią im. Jana Długosza w 2010 r., przeprowadziło analizę uwarunkowań występujących w tej części miasta. Następnie opracowano szczegółową ankietę dotyczącą preferencji mieszkańców odnośnie przyszłej funkcji Alei Pokoju. Badania sondażowe zamierzam przeprowadzić z początkiem 2011 roku.

Dodatkowo w placówkach oświatowych okolicy Alei Pokoju zostaną przeprowadzone konkursy plastyczne, fotograficzne i literackie o tematyce związanej z dzielnicą Raków adresowane do dzieci i młodzieży.

Następnym krokiem będzie opracowanie koncepcji programowo przestrzennej, która po konsultacjach społecznych rozwiąże większość problemów występujących w obszarze przyległym do Alei Pokoju. Kolejno powinny zostać określone zadania dla poszczególnych partnerów projektu, harmonogram tych zadań a następnie realizacja. Zadania te powinny obejmować nie tylko inwestycyjne, ale również działalność społeczną i gospodarczą.

Uprzejmie zapraszam Pana do współpracy przy projekcie, dzięki któremu zostaną wykonane  wszystkie zaplanowane działania, które przyczynią się do ożywienia Alei Pokoju.

Mam nadzieję, że rewitalizacja Rakowa stanie się w przyszłości modelowym rozwiązaniem, które będzie mogło być wdrażane w innych dzielnicach naszego miasta.

Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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