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MZDiT.WO.0057-241/12

                  Częstochowa, 2012-08-07
                Szanowny Pan 

                Jacek Krawczyk
                Radny Miasta 
                Częstochowy
W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 2012-07-25, w sprawie umieszczenia na stojących w pasach drogowych słupach oświetleniowych tabliczek zakazujących umieszczania reklam, uprzejmie informuję, że w chwili obecnej Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie nie dysponuje środkami finansowymi na ten cel, jednak jego realizacja w przyszłości warta jest rozważenia. 

Jednocześnie pragnę wyjaśnić, że część słupów oświetleniowych jest własnością Zakładu Energetycznego Tauron i w przypadku realizacji Pana inicjatywy należy uzyskać zgodę ww. Niezbędna będzie także konsultacja z Pełnomocnik Prezydenta ds. Estetyki Miasta w zakresie formy przedmiotowych tabliczek oraz ze Strażą Miejską w zakresie treści na nich zawartej. 

Warto zauważyć, że umieszczanie nielegalnych ulotek i plakatów reklamowych dotyczyć może także innych stałych elementów wyposażenia pasa drogowego, takich jak maszty sygnalizacyjne, ogrodzenia dzielące jezdnie, wiaty przystankowe a nawet drzewa.
Reasumując, w przypadku zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta na realizację zaproponowanego przez Pana Radnego przedsięwzięcia, MZDiT podejmie stosowne działania w tym zakresie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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