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Częstochowa, 2022-07-14
 NA.152.1.5.2022
Xxxxxxxxxx
Dot.: umorzenia opłaty za śmieci od uchodźców z Ukrainy
W związku ze złożoną przez Pana w dniu 26.04.2022 r. petycją dotyczącą umorzenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od uchodźców z Ukrainy wyjaśniam, że stosownie do art. 6i ust. 1 pkt.1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1297), obowiązek ponoszenia opłaty w odniesieniu do nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy powstaje za każdy miesiąc, w którym na danej nieruchomości zamieszkuje mieszkaniec. W przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi lub określonej w deklaracji ilości odpadów komunalnych powstających na danej nieruchomości, właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Obowiązek do złożenia nowej deklaracji wynika z art. 6m ust. 2 ww. ustawy. 
Wskazać należy, iż przesłanką powodującą konieczność złożenia nowej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi jest zmiana liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość, w tym przypadku osób będących uchodźcami wojennymi z terenu Ukrainy.
We wskazanej ustawie katalog umożliwiający zwolnienie z opłaty lub jej części jest zamknięty. Obligatoryjne zwolnienie dotyczy właścicieli domków jednorodzinnych, którzy kompostują odpady, a fakultatywnie dotyczy rodzin wielodzietnych lub kwalifikujących się do otrzymywania świadczeń z pomocy społecznej.
Odnosząc się do prośby w sprawie umorzenia opłaty wyjaśniam, że zgodnie z art. 6q ust. 1 ww. ustawy, w sprawach dotyczących opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi stosuje się przepisy ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordynacja podatkowa (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1540 z późn. zm. – dalej o.p.).
W myśl przepisu art. 67a § 1 o.p. z zastrzeżeniem art. 67b w przypadkach uzasadnionych ważnym interesem podatnika lub interesem publicznym, organ podatkowy na wniosek podatnika może udzielić ulgi w postaci rozłożenia zaległości na raty, odroczyć termin płatności, rozłożyć zapłatę podatku na raty czy też umorzyć w całości lub w części odsetki lub zaległości podatkowe. W takim przypadku każdy wniosek rozpatrywany jest indywidualnie. 
Należy podkreślić, że ważny interes publiczny można odnieść do indywidualnej sytuacji podatnika, uwzględniając jednak oceny pozaprawne przy rozpatrywaniu wniosku o umorzenie. Ocena, czy przesłanki umorzenia istnieją w konkretnej sprawie, może być dokonana po wszechstronnym i wnikliwym rozważeniu całokształtu materiału dowodowego (art. 191 o.p.), a poprzedzać ją powinno wyczerpujące zebranie całego materiału dowodowego (art. 187 § 1 o.p.) oraz dokładne wyjaśnienie okoliczności faktycznych (art. 122 o.p.). Ocena ta musi odnosić się do aktualnej sytuacji wnioskodawcy, tj. sytuacji istniejącej w dniu wydania decyzji.
Wniosek o umorzenie bądź ulgę w spłacie zobowiązań w opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podatnik winien złożyć wraz z wymaganymi dokumentami do organu podatkowego tj. Dyrektora Centrum Usług Komunalnych w Częstochowie.
Na chwilę obecną w polskim porządku prawnym nie istnieją żadne rozwiązania pozwalające odgórnie umorzyć opłatę lub zwolnić właścicieli nieruchomości udostępniających swoje nieruchomości uchodźcom wojennym z opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi. Kwestia stosowania zwolnień właścicieli nieruchomości zamieszkałych, którzy przyjęli uchodźców z Ukrainy nie jest w żaden sposób uregulowana przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, zaś sam katalog zwolnień ujęty w tej ustawie, jest katalogiem zamkniętym.
Wskazać należy, iż w ustawie z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa (Dz.U. z 2022 r., poz. 583 z późn. zm.) nie ma osobnych rozwiązań dotyczących finansowania zagospodarowania odpadów powstałych w wyniku kryzysu uchodźczego.
(-) Piotr Grzybowski
Zastępca Prezydenta Miasta Częstochowy
(podpisano elektronicznie)
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