UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2022
Projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2022 zawiera następujące zmiany:
DOCHODY zwiększenie	2 600 000 zł
dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
Zwiększenie	2 600 000 zł
Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 2 600 000 zł z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w związku z planowanymi wyższymi niż pierwotnie zakładano wpływami z tytułu gospodarowania odpadami komunalnymi wynikającymi ze zmiany stawki opłaty za odpady od miesiąca czerwca 2022 br.
WYDATKI zwiększenie	2 600 000 zł
dział 600 – Transport i łączność
Zmniejszenie	931 000 zł
Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 2 594 000 zł na zadaniu pn.: „Rozbudowa ul. Jesiennej od ul. Marszałka Edwarda Rydza-Śmigłego do Alei 11 Listopada oraz budowa łącznika drogowego ul. Jesiennej i ul. Marszałka Edwarda Rydza-Śmigłego z ul. Bór w Częstochowie” w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na prawidłową realizację zadania.
Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 3 525 000 zł w związku z niezaangażowaną kwotą planu na zadaniach MZD pn.:
· „Dokumentacja przyszłościowa” – 117 168 zł,
· „Budowa Północnego Korytarza w Częstochowie od węzła drogowego Aleja Wojska Polskiego z ul. Kornela Makuszyńskiego w kierunku wschodnim” – 90 000 zł,
· „Budowa połączenia komunikacyjnego 1 - Maja - Krakowska w Częstochowie” – 60 000 zł,
· „Budowa drogi gminnej w Częstochowie na odcinku ul. Połanieckiej do zakresu GDDKiA w Katowicach” – 90 000 zł,
· „Program budowy i przebudowy ulic oraz dróg lokalnych” – 3 167 832 zł.
dział 801 – Oświata i wychowanie
Zmniejszenie	130 000 zł
Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 130 000 zł (przemieszczenie do działu 926) w związku z niezaangażowaną kwotą planu na zadaniu pn.: „Rozbudowa i przebudowa Miejskiego Przedszkola nr 38 przy ul. gen. Leopolda Okulickiego 63 w Częstochowie”; 
dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
Zwiększenie	3 531 000 zł
Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 2 600 000 zł w związku z kosztami związanymi z gospodarowaniem odpadami komunalnymi. Źródłem pokrycia wydatku jest zwiększony plan dochodów z ww. tytułu.
Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 2 000 zł (niezaangażowana kwota planu) celem zabezpieczenia środków na podpisanie umowy dotyczącej opracowania kompleksowej dokumentacji projektowej dla zadania pn.: „Budowa PSZOK wraz z biurem i bazą Centrum Usług Komunalnych”.
Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 933 000 zł, z tego:
· 2 000 zł celem zabezpieczenia środków na podpisanie umowy dotyczącej opracowania kompleksowej dokumentacji projektowej dla zadania pn.: „Budowa PSZOK wraz z biurem i bazą Centrum Usług Komunalnych”;
· 931 000 zł na zadaniu pn.: „Odwodnienie dzielnicy Północ w Częstochowie” w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na prawidłową realizację zadania.
dział 926 – Kultura fizyczna
Zwiększenie	130 000 zł
Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 130 000 zł (przemieszczenie z działu 801) celem zabezpieczenia środków na wkład własny do zadania pn.: „Modernizacja infrastruktury sportowej na stadionie Skry przy ul. Loretańska w Częstochowie” współfinansowanego środkami z Rządowego Funduszu Polski Ład.
Jednocześnie, dokonuje się następujących zmian:
w załączniku nr 3 (pn.: Wydatki majątkowe na rok 2022), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków;
w załączniku nr 4 (pn.: Wydatki na zadania realizowane z udziałem środków, o  których mowa w  art.  5  ust.  1  pkt. 2  i 3  ustawy o  finansach publicznych), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków;
w załączniku nr 5 (pn.: Wydatki na zadania majątkowe realizowane w roku 2022 w ramach środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków;
w załączniku nr 15 (pn.: Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej dochodów i wydatków;
w załączniku nr 17 (pn.: Środki Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków.
Wnioski końcowe do zmian w budżecie:
W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie dokonano następujących zmian:
1. Ogółem dochody uległy zwiększeniu o kwotę 2 600 000 zł, tj. do kwoty 1 578 004 703 zł, z tego:
· dochody bieżące – zwiększono o kwotę 2 600 000 zł, tj. do kwoty 1 385 915 166 zł;
2. Wydatki uległy zwiększeniu o kwotę 2 600 000 zł, tj. do kwoty 1 633 430 708 zł, z tego:
· wydatki bieżące – zwiększono o kwotę 2 598 000 zł, tj. do kwoty 1 277 734 508 zł;
· wydatki majątkowe – zwiększono o kwotę 2 000 zł, tj. do kwoty 355 696 200 zł.
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