PREZYDENT MIASTA
Częstochowa, dnia    10.08.2022 r.
CZĘSTOCHOWY
PO.3120.13.41.2022
INTERPRETACJA INDYWIDUALNA
Prezydent Miasta Częstochowy działając na podstawie art. 14j w związku z art.143 § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz.1540 z późn. zm.) uznaje za nieprawidłowe stanowisko Wnioskodawcy przedstawione we wniosku z dnia 18.05.2022 r. (data wpływu do Urzędu Miasta Częstochowy 19.05.2022 r.)                   o interpretację prawa podatkowego w zakresie przedmiotów opodatkowania podatkiem od nieruchomości, znajdujących się na  nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Częstochowy i oddanej w dzierżawę (…).
UZASADNIENIE 
Zgodnie z treścią art. 14j ustawy Ordynacja podatkowa, stosownie do swojej właściwości interpretacje indywidualne wydaje wójt, burmistrz, prezydent miasta, starosta lub marszałek województwa.
W dniu 19 maja 2022 r., zgodnie z właściwością,  wpłynął do tutejszego organu podatkowego wniosek (…) skierowany do Prezydenta Miasta Częstochowy o udzielenie pisemnej interpretacji indywidualnej przepisów prawa podatkowego w zakresie opodatkowania budowli znajdujących się na nieruchomości dzierżawionej od Gminy Miasta Częstochowy przez (…).
W przedmiotowym wniosku został przedstawiony stan faktyczny lub zdarzenia przyszłe. Wnioskodawca zwrócił się o wykładnię przepisów art. 2 ust 1 pkt 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych ( j.t. Dz.U. z 2021 r. poz. 1540 ze zm.) poprzez odpowiedź na zadane niżej pytanie. Zaprezentował  również własne stanowisko w przedstawionej sprawie.
(…) – samorządowa instytucja kultury, której organizatorem jest Gmina Miasto Częstochowa, na podstawie umowy dzierżawy z dnia (…) dzierżawi na działalność (…) część nieruchomości zabudowanej budynkiem o powierzchni zabudowy 218,65 m² i powierzchni użytkowej 718,70 m² stanowiącej własność Gminy Miasto Częstochowa i położonej przy ul. (…). 
Budynek powstał w wyniku realizacji inwestycji pn. „Przebudowa i rozbudowa budynku (…)  wraz z zagospodarowaniem terenu”. Część nieruchomości, o której mowa powyżej, została oddana w dzierżawę na potrzeby działalności merytorycznej (…), a część na działalność kawiarni i toalet publicznych.
Na podstawie § 10 ust.2 umowy dzierżawy (…) zobowiązane jest do ponoszenia podatków (podatek od nieruchomości) i wszelkich innych ciężarów związanych z przedmiotem dzierżawy tj. częścią nieruchomości zabudowaną budynkiem o powierzchni zabudowy 218,65  m² i powierzchni użytkowej 718,70 m², bez prawa ich regresu względem Wydzierżawiającego.  
W wyniku przedmiotowej inwestycji  oprócz rozbudowy budynku (…) powstały również następujące budowle: Fontanna – technologia, Oświetlenie (…) – Etap II – Zasilanie budynku (…). 
Gmina Miasto Częstochowa zobowiązała w umowie dzierżawy (…) do zawarcia odrębnych porozumień z podmiotami, które będą odpowiedzialne za utrzymanie instalacji fontanny oraz oświetlenia/iluminacji płyty (…), pozwalających na korzystanie z pomieszczeń technicznych zlokalizowanych w budynku (…) służących obsłudze w/w urządzeń. (…)  zawarło stosowne porozumienie z (…) . 
W związku z powyższym zadano następujące pytanie:
Czy (…), deklarując należny podatek od nieruchomości, zobowiązane jest uwzględnić powstałe w wyniku inwestycji pn. „Przebudowa i rozbudowa budynku (…) wraz z zagospodarowaniem terenu” budowle tj. fontannę i oświetlenie ul. (…) Etap II ?
Stanowisko Wnioskodawcy:
Wnioskodawca stoi na stanowisku, że powstałe w wyniku inwestycji pn. „Przebudowa i rozbudowa budynku (…) wraz z zagospodarowaniem terenu” budowle tj. fontanna i oświetlenie ul. (…) Etap II nie są przedmiotem umowy dzierżawy (…) (którym jest część nieruchomości zabudowanej budynkiem o powierzchni zabudowy 218,65 m² i powierzchni użytkowej 718,70 m²), a zatem na podstawie §10 ust. 2 wyżej wymienionej umowy dzierżawy (…) nie jest zobowiązane do ponoszenia kosztu podatku od nieruchomości z nimi związanego.
Tutejszy Organ podatkowy zważył, co następuje:
Analizując kwestie prawidłowości stanowiska zaprezentowanego przez Wnioskodawcę należy stwierdzić, że Wnioskodawca działa w oparciu o ustawę z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych ( Dz. U. z 2022 r. poz. 1452 ze zm.).  Zgodnie z art. 2 ust.1 pkt 3 tejże ustawy opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają budowle lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. Natomiast art. 3 ust. 1 pkt 4 lit.a stanowi, że podatnikami podatku od nieruchomości są osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne, w tym spółki nieposiadające osobowości prawnej, będące posiadaczami nieruchomości lub ich części albo obiektów budowlanych lub ich części, stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego, jeżeli posiadanie wynika z umowy zawartej z właścicielem, Krajowym Ośrodkiem Wsparcia Rolnictwa lub z innego tytułu prawnego z wyjątkiem posiadania przez osoby fizyczne lokali mieszkalnych niestanowiących odrębnych nieruchomości. 
Wnioskodawca wskazuje, że Gmina Miasto Częstochowa zobowiązała w umowie dzierżawy (…) do zawarcia odrębnych porozumień z podmiotami, które będą odpowiedzialne za utrzymanie instalacji fontanny oraz oświetlenia/iluminacji płyty (…) pozwalających na korzystanie z pomieszczeń technicznych zlokalizowanych w budynku (…) służących obsłudze ww. urządzeń. Oświadcza również, że (…) zawarło stosowne porozumienie z (…). 
Należy jednak zauważyć, że art. 3 w § 1 umowy dzierżawy z dnia (…) jasno precyzuje strony ww. porozumienia. Z jego treści wynika, że „W odniesieniu do części pomieszczeń technicznych służących obsłudze urządzeń powstałych w wyniku realizacji inwestycji pod nazwą : Przebudowa i rozbudowa budynku (…) wraz z zagospodarowaniem terenu, Dzierżawca zawrze odrębne porozumienie pozwalające na korzystanie z nich przez podmioty odpowiedzialne za ich utrzymanie.” Lecz aby takie porozumienie mogło być zawarte,  strony muszą posiadać tytuł prawny do nieruchomości. (…) dysponuje tytułem prawnym do części zabudowanej nieruchomości położonej przy ul. (…) a tytuł prawny do nieruchomości wynika z umowy dzierżawy zawartej z Gminą Miasto Częstochowa w dniu (…). 
Zatem, osoba (w tym osoba prawna) biorąca w dzierżawę od  Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego nieruchomość (np. gminy), niezależnie od postanowień umowy, zobowiązana jest do zapłaty podatku od nieruchomości a dla oceny podatkowych skutków umowy dzierżawy decydujące znaczenie ma treść art. 3 ust 1 pkt 4 lit. a) ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.
Jednocześnie wskazać należy, że fontanna która występuje we wniosku o wydanie interpretacji indywidualnej zaliczana jest do obiektów małej architektury (art. 3 pkt 4 ustawy – Prawo budowlane). Natomiast zgodnie z art. 1a ust 1 pkt 2 ustawy o podatkach i opłatach i opłatach lokalnych budowla to obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego niebędący budynkiem lub obiektem małej architektury, a także urządzenie budowlane w rozumieniu przepisów prawa budowlanego związane z obiektem budowlanym, które zapewnia możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem. Powyższe oznacza, że obiekty małej architektury nie podlegają opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości jako budowle.

W świetle obowiązującego stanu prawnego należy stwierdzić, że stanowisko Wnioskodawcy w sprawie oceny prawnej zaistniałego stanu faktycznego opisanego we wniosku jest nieprawidłowe.

Interpretacja dotyczy zaistniałego stanu faktycznego przedstawionego przez Wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dniu wydania interpretacji.
POUCZENIE
Stronie przysługuje prawo do wniesienia skargi na niniejszą interpretację przepisów prawa podatkowego z powodu jej niezgodności z prawem. Skargę wnosi się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach ul. Prymasa Stefana Wyszyńskiego 2, po uprzednim wezwaniu na piśmie organu wydającego interpretację  w terminie 14 dni od dnia w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o jej wydaniu – do usunięcia naruszenia prawa (art. 52 § 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (t. j. Dz.  U.  z  2019  r., poz. 2325).
Skargę wnosi się w 2 egzemplarzach, za pośrednictwem organu wydającego interpretację,
w terminie 30 dni od dnia doręczenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie, w terminie 60 dni od dnia wniesienia wezwania o usunięcie naruszenia prawa (art. 47, art. 52 § 3, art. 53 § 2, 
art. 54 § 1 ww. ustawy), na adres: Urząd Miasta Częstochowy, ul. Śląska 11/13.
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