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Częstochowa, 2022-09-09
GK.271.4.2022

Zmiana SWZ oraz odpowiedzi na pytania
Dotyczy postępowania w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji treści złożonych ofert na (art. 275 pkt 1 ustawy) ustawy Prawo zamówień publicznych, na zakup i dostawę sprzętu komputerowego, drukarek, serwera oraz plotera na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa – 7 części:

Cześć 1: Zakup i dostawa 20 szt. stacji roboczych wraz z 2 monitorami na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.

Cześć 2: Zakup i dostawa 6 szt. monitorów na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.

Cześć 3: Zakup i dostawa 3 szt. przenośnych stacji roboczych na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.

Cześć 4: Zakup i dostawa serwera na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.

Cześć 5: Zakup i dostawa plotera na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.

Cześć 6: Zakup i dostawa 3 szt. wielofunkcyjnych drukarek laserowych/skanera /kopiarki/ faksu na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.

Cześć 7: Zakup i dostawa 3 szt. drukarek na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa.
Informuję, że w dniu 09.09.2022 r. wpłynęło pytanie dotyczące ww. postępowania w ramach części 1: Zakup i dostawa 20 szt. stacji roboczych wraz z 2 monitorami na potrzeby Wydziału Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Częstochowa. 
Pytanie 1:

Zamawiający wymaga: 

	Karta graficzna
	Zintegrowana z procesorem

Dodatkowo dedykowana karta graficzna z 2GB pamięci niewspółdzielonej graficzna osiągająca w teście Passmark G3D Mark, w kategorii Average G3D Mark wynik co najmniej 1900 pkt. według wyników opublikowanych na stronie https://www.videocardbenchmark.net/gpu_list.php , na dzień 14.06.2022


Ze względu na niedostępność w konfiguratorze Producenta modelu karty graficznej Radeon 540 co skutkuje brakiem możliwości Produkcji komputera o wymaganych parametrach zwracam się z prośbą o dopuszczenie poniższych wymagań karty graficznej, gdyż na tą chwilę nie ma możliwości wyprodukowania komputerów spełniających wszystkie wymagania Zamawiającego  :

	Karta graficzna
	Zintegrowana z procesorem

Dodatkowo dedykowana karta graficzna z 4GB pamięci niewspółdzielonej graficzna osiągająca w teście Passmark G3D Mark, 
w kategorii Average G3D Mark wynik co najmniej 1500 pkt. według wyników opublikowanych na stronie https://www.videocardbenchmark.net/gpu_list.php , na dzień 14.06.2022


Odpowiedź na pytanie 1:

Zamawiający nie wymaga w specyfikacji konkretnego modelu Karty Graficznej, jedynym wymaganiem jest tu: „co najmniej 1900 pkt. według wyników opublikowanych na stronie https://www.videocardbenchmark.net/gpu_list.php , na dzień 14.06.2022”. W tym przypadku nic nie stoi na przeszkodzie zastosowania karty graficznej o wyższych parametrach niż zakładana.
(-) Ernest Augustowski
Zastępca Naczelnika
Wydziału Geodezji i Kartografii
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