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Częstochowa, dnia 3 marca 2014 r.
BDG.0003.2490.2014

Pan

Marcin Biernat

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji złożonej w dniu 14 lutego 2014 r.

Szanowny Panie Radny

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 14 lutego 2014 r. uprzejmie informuję, że upoważnienia dla Zastępców Prezydenta mają odzwierciedlenie w powszechnie obowiązujących przepisach prawa a w szczególności art. 33 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późn. zm.)

Przepisy ustawy o samorządzie gminnym w art. 33 ust. 4 zezwalają wójtowi powierzyć prowadzenie określonych spraw gminy w swoim imieniu zastępcy wójta, burmistrza i prezydenta lub sekretarzowi gminy, niezależnie od obecności wójta.

Zakres „powierzonych spraw” nie ogranicza się tylko do spraw cywilnych czy wydawania decyzji administracyjnych w indywidualnych sprawach z zakresu administracji publicznej. W konsekwencji nie istnieją przeszkody prawne do odpowiedniego umocowania zastępcy do podpisywania zarządzeń w imieniu wójta.

Powyższe stanowisko potwierdził Naczelny Sąd Administracyjny, który w wyroku z dnia 3 grudnia 2008 r., sygn. akt II OSK 1458/08, i uznał jednoznacznie, że: „(…) zgodnie z art. 33 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, podejmowanie zarządzeń ma charakter wewnętrzny. Na zewnątrz organem właściwym do ich wydania pozostaje wójt [burmistrz, prezydent]. Powierzenie wykonywania określonych czynności przez wójta zastępcy lub sekretarzowi gminy nie oznacza, że dochodzi do przeniesienia tych kompetencji na ten organ. Podmiot, na rzecz którego nastąpiła dekoncentracja kompetencji, nie staje się organem, działa zawsze w jego imieniu. Dekoncentracja musi jednak być jednoznaczna i musi prowadzić do niebudzącego żadnych wątpliwości upoważnienia swojego zastępcy lub sekretarza gminy do wykonywania przekazanych mu kompetencji.”.

Z treści upoważnień wydanych na podstawie między innymi art. 33 ust. 4 ww. ustawy wynika zarówno uprawnienie do zastępowania Prezydenta w czasie jego ewentualnej nieobecności w pełnym zakresie w dacie obowiązywania upoważnienia, jak również do wykonywania wymienionych enumeratywnie czynności niezależnie od obecności Prezydenta.

Z up. Prezydenta Miasta 

Jarosław Marszałek

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy
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