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Częstochowa, 2022-08-22
BIR.7242.109.2022
Xxxxxx
dot. odpowiedzi w sprawie kursowania linii nr 100 w niedziele

W odpowiedzi na Państwa pismo z dn. 26 lipca 2022 r. w sprawie kursowania linii autobusowej nr 100 w niedziele, Biuro Inżyniera Ruchu Urzędu Miasta Częstochowy informuje, że z uwagi na doraźny charakter tej linii, wynikający wyłącznie z trwającej przebudowy Alei Wojska Polskiego, połączenie to ma na celu w pierwszej kolejności poprawić skomunikowanie dzielnicy Błeszno i zupełnie pozbawionego komunikacji miejskiej rejonu ulicy Bardowskiego, podczas gdy na obszarze Starego Miasta liczba linii autobusowych jest znacznie większa.
Decyzja o skróceniu kursów linii 100 w niedziele do ul. Orzechowskiego wynika z faktu, iż na jej odcinku do ul. Krakowskiej podróżowało niewielu pasażerów, którzy ponadto mogli skorzystać z alternatywy w postaci linii 124, obsługującej tę część miasta zarówno podczas kursów w kierunku Kukuczki, jak i Parkitki. Tym sposobem na ulicy Krakowskiej linia 124 w niedziele pojawia się średnio co 15 minut.
W odniesieniu do linii 100 informujemy, iż od 1 września 2022 r. wprowadzamy korektę rozkładu jazdy, zakładającą utrzymanie pełnej trasy z ul. Jesiennej do przystanku MAŁA od poniedziałku do soboty oraz w niedziele handlowe. W niedziele niehandlowe kursy będą realizowane na trasie skróconej do ul. Orzechowskiego, pozwalając na wygodne przesiadki na szereg linii autobusowych i tramwaje.
Z poważaniem
(-) Mirosław Kucia-Piekarski
Zastępca Kierownika
Biura Inżyniera Ruchu
(podpisano elektronicznie)
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