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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY
       MZD 0057-63/07

Szanowny Pan

Stanisław Gmitruk

Radny Miasta Częstochowy 

w sprawie: zakres inwestycji – ochrona akustyczna mieszkańców wzdłuż DK-1
W odpowiedzi na Interpelację nr In-18/11/07 w ww. sprawie, uprzejmie informuje, że w budżecie Miasta Częstochowy na 2007 rok przewidziano środki finansowe w wysokości 2.010.000,00 złotych na zadanie realizowane pod nazwą „Poprawa ochrony akustycznej mieszkańców Częstochowy wzdłuż drogi krajowej nr 1”.

Dla całości zadania, które ma być zrealizowane do roku 2013 zapewniono 12.400.000,00 zł.

Obecnie trwają prace nad szczegółowymi założeniami Regionalnego Programu Operacyjnego dla województwa śląskiego oraz Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. W przypadku uzyskania dotacji z powyższych programów zaistnieje możliwość dofinansowania zadania polegającego na budowie ekranów akustycznych. 

W sytuacji przyznania dofinansowania ze środków unijnych zostanie ogłoszony przetarg nieograniczony na pełen zakres robót. W przypadku, gdy Gmina nie otrzyma dofinansowania, rozpatrzona zostanie realizacja inwestycji w ograniczonym zakresie tj. realizowany będzie ekran zachodni na odcinku od ulicy Rakowskiej do przystanku autobusowego przy ulicy Bohaterów Katynia (długość ekranu wyniesie około 271m), zgodnie z wnioskiem Radnych i Rady Dzielnicy.
W sprawie wykonania ekranów dźwiękochłonnych wzdłuż DK-1 na odcinku od ulicy Bugajskiej do ul. Jęczmiennej (po prawej stronie jadąc od Warszawy) informuję, że Gmina Miasto Częstochowa w pierwszej kolejności realizować będzie powyższe zadanie. Kolejne inwestycje poprawiające warunki akustyczne mieszkańców Częstochowy realizowane będą sukcesywnie w miarę możliwości finansowych Gminy Miasto Częstochowa.
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