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Szanowny Pan

Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji w sprawie efektów działania elektronicznego systemu naboru do szkół.

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 15.10.2009 r. uprzejmie informuję, iż baza danych dotyczących rekrutacji uczniów do szkół ponadgimnazjalnych w województwie śląskim prowadzona jest na bieżąco przez firmę „Vulcan”. Na stronie: https://slaskie.edu.com.pl/Kandydat/kseon.php dostępne są w postaci raportów różnego rodzaju zestawienia dla kandydatów, a także poszczególnych typów szkół. Menu zawiera m. in. „Przewodnik”, „Ofertę szkół”, „Statystyki”, „Progi punktowe”. Ponadto na portalu: www.czestochowa.pl; menu: „LINKI”/Edukacja/Rekrutacja uczniów do szkół ponadgimnazjalnych znajduje się odnośnik do stron zawierających ww. wiadomości. Wszelkich operacji dotyczących pozyskiwania danych, ich porównywania i analizowania można dokonywać, wchodząc na portal.

W Częstochowie elektroniczny nabór do szkół ponadgimnazjalnych odbywa się on-line. Organ prowadzący monitoruje, sprawdza, koryguje i zatwierdza dane odnoszące się do prowadzonych szkół. Dopiero wówczas umieszczane są one w centralnym systemie KSEON Optimum. Pozwoliło to uporządkować cały proces rekrutacji.

Konkludując, pragnę nadmienić, że Prezydent Częstochowy może wypowiadać się na temat szkół, dla których organem prowadzącym jest częstochowski samorząd terytorialny.
Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
Do wiadomości:

1. Biuro Rady Miasta,

2. Wydział Organizacyjny 

3. a/a
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