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Częstochowa, 2023-01-17

Wydział  Inwestycji

i Zamówień Publicznych
W nawiązaniu do pisma o numerze ewidencyjnym NA.152.1.12.2022 z dnia 29 listopada 2022r Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej nr 46 im Stefana Żeromskiego w Częstochowie w sprawie budowy sali gimnastycznej informuję co następuje.

Budowa sali gimnastycznej przy wyżej wymienionej szkole jest procesem wieloetapowym, wymaga wykonania pełnej dokumentacji projektowo-kosztorysowej, uzyskania pozwolenia na budowę oraz wprowadzenia zadania do budżetu Miasta Częstochowy.

Ponadto informuję, że zgodnie z Uchwałą nr 700/LXII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 czerwca 2010r. z późn. zm. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, na etapie konsultacji społecznych przed przystąpieniem do opracowania projektu budżetu Prezydent Miasta Częstochowy corocznie do 31 maja przyjmuje na rok następny wnioski mieszkańców miasta, Radnych, Komisji Rady, Rad Dzielnic oraz Młodzieżowej Rady Miasta.



Zgodnie z powyższą uchwałą w 2022 r. nie został zgłoszony przedmiotowy wniosek jako propozycja do prac nad budżetem na 2023 r. 


Budowa sali gimnastycznej w powyższej lokalizacji jest niewątpliwie przedsięwzięciem zasadnym i koniecznym do realizacji,  ale mając na uwadze  kryzys społeczno – gospodarczy, który rozpoczął się wraz z pandemią COVID-19, wojna w Ukrainie, z którą związany jest bezpośrednio kryzys humanitarny i energetyczny oraz wysoka inflacja (najwyższa od grudnia 1996 roku) ma negatywny wpływ na finanse samorządu, powodując wzrost wydatków i spadek dochodów, przez co nie jest obecnie możliwe zabezpieczenie w budżecie miasta Częstochowy środków pozwalających na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia.
Rafał Piotrowski

Naczelnik Wydziału Edukacji
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