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NA.152.1.11.2022

Xxxxxx

Dot. petycji w sprawie utworzenia „Parku Przyrodniczego Błeszno”

Odnosząc się do kwestii zawartych w petycji złożonej przez Xxxxxx, dotyczącej utworzenia Parku Przyrodniczego Błeszno na terenach pomiędzy ulicą Kusocińskiego, a ul. Świerczaki informuję co następuje.

Zgodnie z art. 67 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 916 z późn. zm.) utworzenie i prowadzenie proponowanego przez Państwa elementu przedsięwzięcia, czyli ogrodu botanicznego wymaga uzyskania zezwolenia Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Przedmiotowe zezwolenie wydaje się po uprzednim zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska właściwego ze względu na miejsce położenia ogrodu oraz opinii organizacji zrzeszającej przedstawicieli ogrodów botanicznych.

Wiąże się to z wieloma obostrzeniami, gdyż podmioty, które uzyskały takie zezwolenie mają następujące obowiązki:
- uczestnictwo w badaniach naukowych, które mają na celu ochronę gatunków zagrożonych wyginięciem w stanie wolnym;
- edukację w zakresie ochrony gatunkowej roślin, z uwzględnieniem ochrony różnorodności biologicznej;
- prowadzenie hodowli roślin gatunków zagrożonych wyginięciem, w celu ich ochrony ex situ, a następnie wprowadzenie do środowiska przyrodniczego w ramach programów ochrony tych gatunków;
- przetrzymywanie roślin w warunkach odpowiadających ich potrzebom biologicznym;
- prowadzenie dokumentacji hodowlanej.

Założenie ogrodu botanicznego poza koniecznością zagwarantowania wspomnianych powyżej wymogów wiązać się będzie z naruszeniem istniejącego ekosystemu
 i przekształceniem terenu z uwagi na jego nową funkcję oraz uprawę roślin kolekcyjnych, pochodzących z różnych stref klimatycznych.

Ponieważ obszar zlokalizowany jest w zdecydowanej większości na działkach prywatnych kwestia przedmiotowego zagospodarowania terenu wiązałaby się z możliwymi konsekwencjami dla gminy w postaci konieczności zapłaty odszkodowania, o którym mowa w art. 131 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 1079 z późn. zm.), lub roszczenia o wykup nieruchomości, o czym mowa w art. 129 ww. ustawy. Właściciele nieruchomości mogliby się skutecznie bronić przed ograniczaniem ich uprawnień właścicielskich, gdyż poddanie ochronie obszarów lub obiektów na podstawie przepisów ustawy o ochronie przyrody może być uznane za "ograniczenie sposobu korzystania z nieruchomości".

Obecnie wytyczone główne ciągi komunikacyjne w postaci niezagospodarowanych pasów drogowych, pozwalają na wędrówki piesze oraz wyprawy rowerowe po tych terenach. Nie widzimy przeszkód dla lokalizacji tablic informacyjnych, edukacyjnych przy tych szlakach. Zwracamy uwagę, iż nowe ciągi piesze oraz tablice mogą zostać wybudowane wyłącznie na terenie gminy, co oczywiście wiąże się z wygospodarowaniem odpowiednich środków w budżecie miasta na ich budowę. Zdecydowana większość terenów pomiędzy ulicami Świerczaki i Kusocińskiego to tereny prywatne w związku z tym budowa nowych ścieżek rekreacyjno-edukacyjnych oraz miejsc widokowych z tablicami informacyjnymi na nich nie jest możliwa.

Należy zaznaczyć, iż zasoby przyrodnicze obszaru (w tym chronione gatunki roślin i zwierząt wraz z ich siedliskami) wykazane w inwentaryzacji przeprowadzonej przez zespół badawczy Częstochowskiego Towarzystwa Naukowego podlegają ochronie prawnej w myśl przepisów ustawy o ochronie przyrody oraz rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt. Niszczenie siedlisk, miejsc lęgowych oraz schronień gatunków objętych ochroną prawną bez zezwolenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska lub wbrew jego warunkom jest łamaniem istniejących przepisów prawa w myśl art. 52 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody i zgodnie z art. 131 pkt. 14 ww. ustawy podlega karze aresztu albo grzywny. Ustawa precyzuje również szczególne warunki niszczenia roślin, zwierząt lub grzybów lub ich siedlisk, nieobjętych formami ochrony przyrody lub zabijania zwierząt, określając równocześnie konsekwencje karne dla czynności wykonywanych wbrew przedmiotowym zapisom.

Z uwagi na powyższe argumenty, w naszej opinii obszar Łąk Błeszeńskich winien pozostać niezagospodarowany, jako obszar biologicznie czynny, stanowiący korytarz ekologiczny dla miasta. Plan dodatkowej ochrony przedmiotowego obszaru w postaci włączenia go w ciąg ekologiczny, został omówiony i ustalony z Panem Radnym Sebastianem Trzeszkowskim.
(-) Marika Komorowska
Zastępca Naczelnika 
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