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Radny Miasta Częstochowa


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 03.01.2014 roku
informuję, że chodnik na ulicy Popiełuszki, wzdłuż posesji Zgromadzenia Sióstr Urszulanek, na odcinku od ulicy 3 Maja, w kierunku Al. Jana Pawła II jest częścią pasa drogi publicznej ul. Popiełuszki, stanowiącego własność Gminy Miasto Częstochowa i znajduje się w trwałym zarządzie Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie. 

Zgodnie z  obowiązującym art.5 ust.4, ustawy z 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. nr 132, poz.622 ze zmianami); cytat:„...uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodników położonych wzdłuż nieruchomości – przy czym za taki chodnik uznaje się wydzieloną część drogi publicznej służącą dla ruchu pieszego położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości – ciąży na właścicielu nieruchomości. Właściciel nieruchomości nie jest obowiązany do uprzątnięcia chodnika, na którym jest dopuszczony płatny postój lub parkowanie pojazdów samochodowych”.

W związku z faktem że powyższe Zgromadzenie prowadziło już korespondencje z Miejskim Zarządem Dróg i Transportu w Częstochowie, przedstawiając swoje wnioski w zakresie nieodśnieżania chodnika motywując tym że Siostry są w podeszłym wieku i nie są w stanie wykonywać takich czynności , powyższy chodnik został wpisany do stałego utrzymania zimowego miasta, w sezonie 2013/14, 2014/15, 2015/16. 

Jednak bieżące utrzymanie czystości chodnika przy ul. Popiełuszki należy do Zgromadzenia Sióstr Urszulanek co wynika z ustawowego obowiązku utrzymywania czystości na chodnikach.
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