
Podsumowanie

Niniejsze Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta Częstochowy w roku 2008 prezentuje zadania, które zrealizowały wydziały Urzędu Miasta oraz jednostki podległe. Całość niniejszego dokumentu ma strukturę tematyczną, gdzie we wstępie przedstawiono w zarysie działalność Prezydenta Miasta w roku sprawozdawczym. 

Część pierwsza Sprawozdania w rozdziałach od II do X przedstawia problematykę z zakresu gospodarki miasta. Omówione zostały tu sprawy dotyczące inwestycji miejskich, a zatem przedstawiono kontynuację polityki długookresowego planowania inwestycyjnego oraz wdrożenie średniookresowego planowania remontów. Zaprezentowano przygotowania miasta do pozyskania i absorpcji środków pomocowych Unii Europejskiej, przewidzianych na lata 2007-2013. W tej części pokazano tez różnorodność zjawisk na rynku pracy, a także problematykę komunikacji miejskiej, planowania urbanistycznego, geodezji oraz ochrony środowiska. Omówiono także działalność spółek z kapitałem Gminy Częstochowa.

W drugiej części w rozdziałach od XI do XVII ujęto zagadnienia z zakresu spraw społecznych, więc  ochrony zdrowia i pomocy społecznej ze szczególnym uwzględnieniem działań na rzecz wspierania rodziny, osób niepełnosprawnych, bezdomnych i znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. W rozdziale poświęconym edukacji zaprezentowano w układzie tabelarycznym osiągnięcia uczniów częstochowskich szkół w olimpiadach i konkursach na szczeblu wojewódzkim i krajowym. W dalszej części Sprawozdania przedstawiono roczny bilans sportu i turystyki. 

W trzeciej części w rozdziałach od XVIII do XXI ujęto zagadnienia dotyczące komunikacji społecznej, czyli organizowania kampanii informacyjnych i promocyjnych, a także przygotowania i opracowania nowych wydawnictw promocyjnych miasta. W dalszej części przedstawiono kwestię bezpieczeństwa publicznego; zagadnienia związane z udziałem Częstochowy w samorządowych gremiach krajowych i międzynarodowych. 

Kwestie z zakresu organizacji pracy, a zatem służące poprawie jakości funkcjonowania Urzędu Miasta oraz informatyzacji Urzędu ujęto w rozdziale XXII. Zostały tu opisane zagadnienia dotyczące auditu i nadzoru nad funkcjonowaniem i doskonaleniem Systemu Zarządzania Jakością, zgodnie z normą PN-EN ISO 9001:2001.
W końcowej części przedstawiono zagadnienia obsługi finansowej i audytu. W rozdziale XXIII omówiono kwestie dotyczące dbałości o prawidłowe planowanie budżetu i jego realizację. W rozdziale XXIV przedstawiono zadania z zakresu kontroli i audytu wewnętrznego prowadzonego w komórkach organizacyjnych Urzędu Miasta oraz kontroli kompleksowych i problemowych w jednostkach organizacyjnych gminy i spółkach z udziałem kapitału gminy. 
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