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Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego zgłoszoną dnia 7 lutego 2012 r. pragnę poinformować, że Urząd Miasta Częstochowy nie planuje w najbliższym czasie ekspozycji wystawy pt.: „Prawda i Pamięć Smoleńsk”.


Pragnę zaznaczyć jednak, że w związku ze zbliżającą się drugą rocznicą katastrofy samolotu prezydenckiego pod Smoleńskiem, podobnie jak w roku ubiegłym, odbędą się w Częstochowie uroczystości upamiętniające to wydarzenie. 


Informuję, że podczas spotkania Prezydenta Miasta Częstochowy z lokalnymi organizacjami kombatanckimi, poświęconemu omówieniu harmonogramu uroczystości miejskich oraz obchodów świąt  i rocznic upamiętniających wydarzenia związane z historią i martyrologią narodu polskiego, które odbyło się w dniu 27 stycznia br., podjęto poniższe ustalenia.

W dniu 10 kwietnia br. władze miasta Częstochowy złożą symboliczne wiązanki kwiatów i zapalą znicze przy grobie Rzecznika Praw Obywatelskich Janusza Kochanowskiego na Cmentarzu Kule. 

Jednocześnie w dniu 11 kwietnia br., podczas uroczystości na Placu Katyńskim organizowanej w ramach akcji Częstochowskie Dęby Pamięci – „Katyń ocalić od zapomnienia”, której inicjatorem był Zespół Szkół Samochodowo-Budowlanych w Częstochowie, uczestnicy oddadzą hołd wszystkim 96 ofiarom prezydenckiego samolotu TU-154M przy pamiątkowej tablicy odsłoniętej w tym symbolicznym  miejscu w dniach żałoby narodowej.

Dodam, że na Placu Katyńskim znajdują się również pamiątkowe dęby poświęcone Lechowi Kaczyńskiemu oraz Ryszardowi Kaczorowskiemu, tragicznie zmarłym w katastrofie smoleńskiej Prezydentom RP. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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