Uzasadnienie
Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala Roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, wymienionymi w art. 3 ust. 3.
Istotnym przedsięwzięciem w konstruowaniu projektu uchwały było przeprowadzenie konsultacji z podmiotami, które są uczestnikami programu.
[bookmark: _GoBack]Do organizacji została wysłana drogą elektroniczną informacja o możliwości nadsyłania proponowanych zmian do Programu na adres: ngo@czestochowa.um.gov.pl. w terminie od 18 lipca 2023 r. do 31 sierpnia 2023 r. Dodatkowo informacja o rozpoczętych pracach nad Programem zamieszczona była dnia 18 lipca 2023 r.  na stronie www.ngo.czestochowa.pl pod następującym linkiem: https://www.czestochowa.pl/wspoltworzenie-programu-wspolpracy-miasta-czestochowy-z-ngo-na-2024-rok oraz na portalu społecznościowym. Opinie i uwagi organizacje mogły składać w formie elektronicznej na adres: ngo@czestochowa.um.gov.pl. Do 31 sierpnia 2023 r. 6 organizacji złożyło propozycje planowanych do zlecenia w 2024 r. zadań publicznych w trybie art. 13 ustawy. Propozycje zebrane od organizacji zostały przekazane do oceny wydziałom merytorycznym. Wydziały merytoryczne odnosiły się do propozycji organizacji oraz przedstawiły zadania publiczne planowane do realizacji w 2024 r. Łącznie 6 organizacji wniosło 16 propozycji rodzajów zadań publicznych zlecanych do realizacji w 2024 r., żadna uwaga nie dotyczyła zmian zapisów w Programie. W konsekwencji 11 zgłoszonych zadań wpisuje się w planowane do ogłoszenia zadania publiczne. Natomiast pozostałych 5 zadań nie uwzględniono w Programie ponieważ:
· 3 zadnia dot. prowadzenia warsztatów terapii zajęciowej oraz zakładów aktywności zawodowej są finansowane na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych,
· zadanie dot. uruchomienia i prowadzenia Centrum Aktywności Lokalnej Błeszno, zadanie o podobnym zakresie (Prowadzenie Klub Mieszkańca na Błesznie) zostało wyłonione w glosowaniu do realizacji w X edycji Budżetu Obywatelskiego w 2024 r.,
· zadanie dot. prowadzenia Częstochowskiego Centrum Wsparcia Osób z Niepełnosprawnościami realizowane jest w Częstochowskim Centrum dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi oraz przez pracowników wydziału.
Wobec powyższego przygotowany projekt Programu przekazano do dalszego procedowania. Przygotowany Program stanowi wyraz zaangażowania obu stron w stworzenie optymalnego planu współpracy.
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