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Częstochowa, 2023.11.15
NA.152.1.14.2023
Xxxxxx
Dot.: budowy chodnika oraz drogi rowerowej przy ulicy Leśnej w Częstochowie
W związku ze złożoną przez Xxxxx petycją z dnia 4 września 2023 r. w sprawie budowy chodnika oraz drogi rowerowej przy ulicy Leśnej w Częstochowie, informuję co następuje.
Prezydent Miasta Częstochowy jako zarządca dróg publicznych na terenie miasta wykonuje swoje zadania przy pomocy jednostki organizacyjnej - Miejskiego Zarządu Dróg w Częstochowie. Do zarządcy drogi w myśl ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (jt. Dz. U. z 2021 r., poz. 1376 z późn. zm.) należy m. in. ochrona dróg definiowana przez ustawodawcę jako działania mające na celu niedopuszczenie do niewłaściwego ich użytkowania oraz pogorszenia warunków bezpieczeństwa ruchu. Istniejące natężenie ruchu, zaistniałe kolizje drogowe oraz brakujące fragmenty oświetlenia ulicznego warunkują konieczność wykonania kompleksowej przebudowy ul. Leśnej na całym odcinku. 
W związku z powyższym dla przedmiotowej ulicy jest opracowywana dokumentacja projektowo-kosztorysowa pn.: „Rozbudowa ul. Leśnej w Częstochowie”. Powyższa dokumentacja uwzględnia rozbudowę jezdni wraz z odwodnieniem, budowę chodnika jednostronnego, drogi rowerowej, uzupełnienie oświetlenia ulicznego z doświetleniem przejść dla pieszych na całym odcinku ul. Leśnej.
Oddanie kompletnej dokumentacji projektowo-kosztorysowej planowane jest na koniec IV kwartału 2023 r. 
Realizacja ww. zadania wymaga jednakże zabezpieczenia na ten cel środków finansowych w budżecie miasta na lata następne.
Zgodnie z Uchwałą nr 700/LXII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 czerwca 2010 r. z późn. zm. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, Prezydent Miasta Częstochowy:
- w terminie do 31 maja przyjmuje wnioski mieszkańców miasta, radnych Miasta Częstochowy, komisji Rady Miasta Częstochowy, rad dzielnic, Młodzieżowej Rady Miasta,
- w terminie do dnia 15 września roku poprzedzającego rok budżetowy przekazuje kierownikom jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta oraz jednostek podległych limity wydatków do projektu budżetu.
W ramach przyznanych limitów kierownicy jednostek organizacyjnych miasta przedstawiają propozycję dotyczące ujęcia zadań zarówno bieżących jak i majątkowych w projekcie budżetu.
Ostateczny kształt budżetu uzależniony jest od wielkości oszacowanej strony dochodowej. W pierwszej kolejności zabezpieczane są wydatki związane z wykonywaniem obligatoryjnych zadań miasta oraz obsługa zadłużenia. Przy projektowaniu budżetu w zakresie wydatków majątkowych w pierwszej kolejności ujmuje się zadania inwestycyjne współfinansowane ze środków UE oraz zadania kontynuowane, których realizacja rozpoczęła się w latach ubiegłych.
(-) Piotr Grzybowski
Zastępca Prezydenta
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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