INFORMACJA
W SPRAWIE PRZEPROWADZONEGO NABORU KANDYDATEK/KANDYDATÓW DO UDZIAŁU W CHARAKTERZE CZŁONKINI/CZŁONKA KOMISJI KONKURSOWEJ OPINIUJĄCEJ OFERTY NA REALIZACJĘ W 2024 R. ZADAŃ PUBLICZNYCH GMINY MIASTA CZĘSTOCHOWY Z ZAKRESU KULTURY, SZTUKI, OCHRONY DÓBR KULTURY I DZIEDZICTWA NARODOWEGO
Wydział Kultury i Sportu Urzędu Miasta Częstochowy informuje, iż – działając na podstawie art. 15 ust. 2d ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – ogłosił nabór kandydatek/kandydatów do udziału w charakterze członkini/członka komisji konkursowej opiniującej oferty składane w otwartych konkursach ofert na realizację w 2024 r. zadań publicznych Gminy Miasta Częstochowy z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego.
Ogłoszenie o naborze zostało podane do publicznej wiadomości (poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Częstochowy, w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej dla częstochowskich organizacji pozarządowych oraz w Generatorze eNGO) na okres 7 dni, od dnia 5 stycznia 2024 r. do dnia 12 stycznia 2024 r.
Żadna organizacja pozarządowa działająca w obszarze kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego nie wskazała kandydatki/kandydata do udziału w charakterze członka w pracach ww. komisji konkursowej.
Częstochowa, dnia 16.01.2024 r.
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