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Częstochowa, dnia 18.03.2013r.

BGD.0003.1645.2013

Szanowna Pani

Małgorzata Iżyńska

Radna Miasta Częstochowy

Odpowiadając na interpelację Pani Radnej z dnia 12.03.2013r. w sprawie wybudowania zjazdów dla rolników posiadających działki przy ulicy Legionów - na odcinku od gazowni do koksowni - uprzejmie informuję, że przedmiotowy temat rozpatrywany był już na etapie opracowywania projektu budowlanego. Projekt budowlany wybudowanej przy udziale środków unijnych inwestycji przewidywał wybudowanie zjazdów indywidualnych wyłącznie do działek, które przed podjęciem procesu inwestycyjnego takie zjazdy posiadały. Wymogi takie narzucają zapisy art. 29 ust. 2 ustawy o drogach publicznych z 21 marca 1985r. (Dz. U. z 2007r.Nr 19 poz. 115). Mówią one, że cyt. „w przypadku budowy lub przebudowy drogi budowa lub przebudowa zjazdów dotychczas istniejących należy do zarządcy drogi”. Istniejące zjazdy zostały uwzględnione w dokumentacji technicznej i wybudowane w trakcie realizacji zadania inwestycyjnego. 

Budowę zjazdów do działek usytuowanych przy drogach publicznych określają zapisy wyżej przywołanej ustawy i zgodnie z art. 29 ust.1 cyt. „budowa lub przebudowa zjazdu należy do właściciela lub użytkownika nieruchomości przyległych do drogi, po uzyskaniu, w drodze decyzji administracyjnej, zezwolenia zarządcy drogi na lokalizację zjazdu lub przebudową zjazdu, z zastrzeżeniem ust. 2.” W związku z powyższym, prośba o wybudowanie zjazdów do nieruchomości rolników przy ulicy Legionów na odcinku od gazowni do koksowni nie jest możliwa ze środków finansowych miasta. Procedura i koszty wybudowania zjazdu leżą w gestii właścicieli poszczególnych działek.

Wyjaśniam ponadto, że temat wybudowania dodatkowej drogi zbiorczej wzdłuż istniejącej ścieżki rowerowej i chodnika, proponowany przez  Panią Radną był przedmiotem analizy. Budowa taka wymagałaby jednak zapewnienia odpowiednich środków finansowych w budżecie na dany rok - zadania takiego nie ujęto w uchwale budżetowej na 2013 r.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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