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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 7 września 2012r. dotyczącą obsługi komunikacyjnej ulicy Jesiennej uprzejmie wyjaśniam.
Od dnia 3 września 2012r. połączenia komunikacyjne od strony ulicy Jesiennej w kierunku Parkitki czy Galerii Jurajskiej realizowane są połączeniem przesiadkowym korzystając z linii nr 3 i 10 w pierwszym przypadku oraz z linii      3    i 10 lub 20 w drugim. Na tą okoliczność ważność biletu uprawniającego do przesiadki została wydłużona z dotychczasowych 30 minut aż do 45 minut.

Zaproponowana zmiana trasy linii nr 10 polegająca na skierowaniu jej do ulicy Bienia niestety ze względów technicznych nie jest możliwa do realizacji. Projekt  przebudowy układu drogowego przy budowie linii tramwajowej zakładał wybudowanie nowej pętli autobusowej w ciągu ulicy Jesiennej jednakże na skutek protestów mieszkańców został wyłączony z realizacji. Skrzyżowanie ulicy Jesiennej i Bienia zostało przebudowane zgodnie z założeniami i ze względu na zmianę geometrii wjazdu i wyjazdu na pętlę, uniemożliwia nawet awaryjne zawracanie autobusów z uwagi na możliwość uszkodzenia podwozia                     i znajdujących się tam urządzeń, szczególnie w pojazdach niskopodłogowych.

Z powyższych względów zaproponowana zmiana trasy linii autobusowej nr 10 nie jest technicznie możliwa do zrealizowania.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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