Załącznik

do Zarządzenia nr 156.2024
Prezydenta Miasta Częstochowy

z dnia 6 września 2024 r.
Prezydent Miasta Częstochowy
PEŁNOMOCNICTWO

Na podstawie art. 47 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2024 r., poz. 609 z późn. zm.), art. 98 i 99 § 2 Kodeksu Cywilnego (jt. Dz. U z 2024 r., poz. 1061 z późn.zm.)

udzielam pełnomocnictwa

Agnieszce Świercz– pełniącej obowiązki kierownika zakładu budżetowego pod nazwą: Centrum Integracji Społecznej w Częstochowie, do:

1) zarządzania Centrum Integracji Społecznej w moim imieniu,

2) reprezentowania Centrum Integracji Społecznej na zewnątrz,

3) doboru kadr i prowadzenia spraw w tym zakresie,

4) zawierania umów cywilno-prawnych,

5) dokonywania czynności prawnych do kwoty 130 000 zł;
6) reprezentowania Gminy Miasto Częstochowa przed sądami powszechnymi, administracyjnymi i gospodarczymi we wszystkich instancjach w sprawach dotyczących Centrum Integracji Społecznej.

Wyżej wymienione czynności mogą być dokonywane w ramach zatwierdzonego planu finansowego Centrum Integracji Społecznej w Częstochowie z uwzględnieniem przepisów ustawy - Prawo zamówień publicznych.

Jeżeli czynności prawne obejmują rozporządzanie prawem, którego wartość przekracza 130 000 zł lub czynności te mogą spowodować zobowiązanie placówki powyżej 130 000 zł, do skuteczności oświadczenia woli wymagane jest współdziałanie drugiego pełnomocnika upoważnionego przez kierownika Centrum Integracji Społecznej w Częstochowie.

Pełnomocnictwo jest ważne w okresie pełnienia obowiązków kierownika Centrum Integracji Społecznej w Częstochowie.
PREZYDENT
MIASTA CZĘSTOCHOWY

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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