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	Częstochowa 2024-07-30
Wydział Inwestycji 

i Zamówień Publicznych

Urząd Miasta Częstochowy   


Dotyczy: petycji w sprawie zapewnienia środków finansowych na wykonanie projektu i budowę brakującej części chodnika na ulicy Przestrzennej w dzielnicy Stradom 
w Częstochowie.
W odpowiedzi na petycję w sprawie budowy brakującej części chodnika w ul. Przestrzennej umożliwiającego bezpieczne dojście do Szkoły Podstawowej nr 47 im. Marii Konopnickiej w Częstochowie i Miejskiego Przedszkola nr 10 w Częstochowie uprzejmie informuję, że realizacja ww. budowy wymaga opracowania kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej i uzyskania na jej podstawie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej. 

Wyjaśniam, że zakres owej dokumentacji winien obejmować nie tylko budowę chodnika, ale również rozbudowę około jednokilometrowego odcinka ul. Przestrzennej wraz z odwodnieniem w postaci kanalizacji deszczowej, co jest niezbędne z uwagi na konieczność zasypania istniejących rowów i wykonania po ich śladzie przedmiotowego chodnika. Brak odwodnienia spowoduje bowiem grawitacyjny spływ wód opadowych i roztopowych w obrębie chodnika i jezdni w kierunku najniżej położonego terenu, co może prowadzić do jego zalewania, a nawet krótkotrwałego podtopienia, do czego nie można dopuścić.

Na wykonanie ww. dokumentacji konieczne jest zabezpieczenie środków finansowych. Szacunkowy koszt wykonania dokumentacji to ok. 300 tys. zł, a czas jej opracowania ok. 1,5 roku.
(-) Marcin Wołek
p.o. Zastępcy Dyrektora
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