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MZDiT 0057 - 220/12 
Szanowny Pan 

Marcin Maranda 

Radny Miasta 

Częstochowa 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 10.07.2012r. uprzejmie informuję, że polewanie nawierzchni bitumicznych zimną wodą nie da zamierzonego efektu to jest ich schłodzenie do temperatury eliminującej deformowanie. Powyższe podyktowane jest tym, że woda zostanie natychmiast odparowana ze względu na wysoką temperaturę nawierzchni bitumicznej. 
Polewanie nawierzchni ulic Śródmieścia w dniach 06 i 07 lipca bieżącego roku było wykonane aby poprawić wilgotność powietrza a co za tym idzie poprawić samopoczucie przechodniów. 
Z posiadanej wiedzy przez Miejski Zarząd Dróg i Transportu wykonywanie nawierzchni smołowych na terenie miasta Częstochowa zaprzestano w II połowie lat siedemdziesiątych i obecnie żaden ciąg ulic o znaczeniu tranzytowym nie posiada takiej nawierzchni. 
Jednocześnie wyjaśniam, że stosowanie piasku jako zabezpieczenie nawierzchni bitumicznych przed wysokimi temperaturami jest również niemożliwe ze względu na to, że po opadach deszczu występujących również przy tych temperaturach piasek zostanie zmyty do kanalizacji deszczowej. Powyższe pociągnie za sobą zamulenie kanalizacji deszczowej 
i konieczność jej czyszczenia a na ten cel brak środków finansowych w budżecie miasta. Skuteczność piasku jako warstwy ochronnej nawierzchni bitumicznej przed wysokimi temperaturami należy ocenić jako znikomą. 
 Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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