UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie Planu działań na rzecz zrównoważonej energii

dla miasta Częstochowy
Miasto Częstochowa zobowiązało się do opracowania Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla miasta Częstochowy, przystępując zgodnie z Uchwałą Nr 509/XXVIII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2012 r. do Porozumienia między burmistrzami dotyczącego opracowania i realizacji działań w obszarze zrównoważonej gospodarki energetycznej.
Plan działań na rzecz zrównoważonej energii (SEAP) jest kluczowym dokumentem pokazującym, w jaki sposób sygnatariusz Porozumienia Burmistrzów zamierza do 2020 r. zrealizować swoje zobowiązania wynikające z przystąpienia do tej ambitnej inicjatywy. SEAP wykorzystuje rezultaty bazowej inwentaryzacji emisji w celu określenia priorytetowych obszarów działań oraz możliwości osiągnięcia przyjętego przez samorząd lokalny celu w zakresie redukcji emisji CO2. Ponadto definiuje on konkretne środki służące osiągnięciu tego celu wraz z ich ramami czasowymi i wskazuje osoby odpowiedzialne za ich wprowadzenie, co pozwala przełożyć długoterminową strategię na działania.
Opracowanie Planu pozwoli na pozyskanie środków finansowych na realizację ZIT (Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych) subregionu północnego województwa śląskiego w ramach RPO WŚL na priorytetach związanych z ograniczeniem niskiej emisji, produkcją i dystrybucją energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych oraz poprawą efektywności energetycznej.
Szacunkowy koszt inwestycji w ramach ZIT: 152 900 tys. zł.

Dofinansowanie ze środków EFRR: 113 830 tys. zł.

Formalne zatwierdzenie SEAP przez Radę Miasta stanowi wymóg Porozumienia Burmistrzów. Termin przedłożenia przedmiotowego dokumentu do Biura Porozumienia upływa z dniem 22 sierpnia 2014 r., a skutkiem nie wywiązania się z tego obowiązku będzie wykreślenie miasta Częstochowy z listy członków Porozumienia.
w załączniku: streszczenie Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla miasta Częstochowy.
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