Informacja
w sprawie przeprowadzonego naboru kandydatów/kandydatek do udziału w charakterze członka/członkini zespołu ds. oceny wniosków na realizację zadań w ramach inicjatywy lokalnej w Częstochowie na 2025 rok, będących w zakresie działania wydziału właściwego ds. kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego Urzędu Miasta Częstochowy
Wydział Kultury i Sportu Urzędu Miasta Częstochowy informuje, że – działając zgodnie z Regulaminem trybu realizacji wniosków w ramach inicjatywy lokalnej, będącego załącznikiem do Zarządzenia nr 2816.2023 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 31 maja 2023 r. – ogłosił nabór kandydatów/kandydatek do udziału w charakterze członka/członkini Zespołu ds. oceny wniosków na realizację zadań w ramach inicjatywy lokalnej w Częstochowie na 2025 rok, będących w zakresie działania Wydziału właściwego ds. kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego Urzędu Miasta Częstochowy.
Ogłoszenie o naborze zostało podane do publicznej wiadomości (poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Częstochowy oraz w Biuletynie Informacji Publicznej) na okres od 7 do 14 października 2024 r.
Żadna organizacja pozarządowa działająca w obszarze kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego nie wskazała kandydatki/kandydata do udziału w charakterze członka w pracach ww. Zespołu.
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