Prezydent Miasta Częstochowy
Częstochowa, dn. 14.11.2024 r.
OŚR.6220.37.2024
ZAWIADOMIENIE
Zgodnie z art. 10 § 1 i 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. ‑ Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572) oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1112)
zawiadamiam 
że zostały zebrane dowody oraz materiały niezbędne do wydania decyzji kończącej postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie zespołu magazynowo-usługowo-produkcyjnego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, komunikacją oraz segmentami biurowo-socjalnymi na terenie działek 9/4 i 9/41, obręb 302 w Częstochowie. 
Strony postępowania mogą wypowiadać się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w terminie trzech dni od dnia dokonania niniejszego zawiadomienia, w sposób określony w art. 49 § 2 ustawy ‑ Kodeks postępowania administracyjnego. 
Stroną postępowania jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości znajdującej się w obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, w świetle art. 74 ust. 3a ww. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie.
Z aktami postępowania strony mogą zapoznać się w Urzędzie Miasta Częstochowy ul. Śląska 11/13, po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym, tel. 34 3707411.
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