Załącznik

do Uchwały Nr 710/XXXVIII/2013
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 27 czerwca 2013 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 710/XXXVIII/2013 Rady Miasta Częstochowy 

z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Firmy PUH MediaCreate na działania Prezydenta Miasta Częstochowy


W związku ze skargą właścicieli firmy PUH MediaCreate na działanie Prezydenta Miasta Częstochowy dotyczącą udzielenia zezwolenia na budowę urządzenia reklamowego Komisja Rewizyjna podczas posiedzenia w dniu 20 czerwca br. przeanalizowała zgromadzone materiały,         w tym stanowisko Zastępcy Prezydenta Miasta. Ustalono, co następuje:
Przedmiotem skargi jest odmowa wydania zezwolenia na budowę świetlnego urządzenia reklamowego. Sprawa ta należy do zakresu indywidualnych postępowań administracyjnych, zakańczanych decyzją administracyjną, od której przysługują prawem przewidziane środki zaskarżenia.  Tego rodzaju sprawy, w przypadku sporów, wykraczają poza kompetencje ocenne Komisji Rewizyjnej, albowiem są zarezerwowane do rozstrzygnięcia innym organom i sądom powszechnym. 

Z tego też względu Komisja Rewizyjna Rady Miasta nie jest uprawniona do ingerencji oraz rozstrzygania sporów w w/w zakresie.
W tych warunkach na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta postanowiła, jak w treści uchwały.
Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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