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Częstochowa, 07.06.2010r.

MZDiT.WRP.0057-89/10


Szanowna Pani

Ewa Pachura

Przewodnicząca Rady

Miasta Częstochowy 

Szanowna Pani Radna!


W odpowiedzi na interpelację z dnia 01.06.2010 roku uprzejmie informuję, że z uwagi na fakt, iż ulica Malownicza nie posiada chodnika ani szerokiego pobocza, możliwości ustawienia wiat przystankowych są bardzo ograniczone, praktycznie niemożliwe przy zachowaniu określonej przepisami minimalnej odległości wiaty od skrajni jezdni. W 2008 roku przy ul. Zdrowej została ustawiona wiata przystankowa na terenie OSP Kuźnica Marianowa.

Zgodnie z ustaleniami dokonanymi z Przewodniczącym Rady Dzielnicy Dźbów na przestrzeni m-ca czerwca br. zostanie podana przez Radę Dzielnicy  propozycja lokalizacji wiat przystankowych przy ul. Zdrowej i Malowniczej            z ewentualną możliwością częściowego ich posadowienia na terenie prywatnym. W 2011 roku po ujęciu zadania budowy wiat przystankowych w budżecie miasta Częstochowy zostanie rozpatrzona możliwość zlecenia opracowanie dokumentacji techniczno – projektowej posadowienia wiat.

           Proponowane przedłużenie kursu linii nr 11 o godz. 22:50 z II Alei NMP       w kierunku Cmentarza Św. Rocha i zmiana kursu ze zjazdowego na pełny oraz późniejszego zjazdu na zajezdnię z pętli przy ul. Jadwigi jest ekonomicznie nieuzasadnione.    

        Zastosowanie proponowanego rozwiązania spowodowałoby codzienne przedłużenie trasy autobusu łącznie o 11,2 km i wydłużyłoby czas pracy kierowców o 27 minut. O tej porze liczba pasażerów na wszystkich liniach jest znikoma i można się spodziewać, że w ciągu roku większość takich wydłużonych kursów linii nr 11 byłaby zupełnie pozbawiona pasażerów. W przypadku kursu zjazdowego linii nr 18 występuje analogiczna sytuacja.

        Ostatni pełny kurs z przystanku II Aleja do pętli przy Cmentarzu Św. Rocha jest realizowany o godz. 22:28. Taka (lub podobna) pora odjazdu ostatnich pełnych kursów innych linii do różnych dzielnic jest powszechnie stosowana na większości linii autobusowych i w pełni zabezpiecza potrzeby pasażerów wracających do domów po II zmianie z pracy. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Majer
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