Prezydent Miasta Częstochowy
Częstochowa, 16.12.2024 r.
OŚR.6220.91.2021

ZAWIADOMIENIE
Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572) oraz art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1112) zawiadamiam, że w dniu 16 grudnia 2024 r. wydane zostało:
postanowienie znak: OŚR.6220.91.2021 o podjęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na powiększeniu obszaru górniczego odkrywkowego wydobycia iłów do powierzchni przekraczającej 25 ha, pod nazwą: „Wydobywanie kopaliny iłów ze złoża GNASZYN ‑ PÓŁNOC w granicach projektowanego obszaru górniczego dla WIENERBERGER Ceramika Budowlana sp. z o. o.” realizowanego przy ul. Wichrowej i Tatrzańskiej w Częstochowie, zawieszonego postanowieniem Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 27 listopada 2023 r., znak: OŚR.6220.91.2021.
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. 
Należy tu wskazać na art. 142 Kpa, który stanowi, że postanowienie, na które nie służy zażalenie, strona może zaskarżyć tylko w odwołaniu od decyzji, w przedmiotowym przypadku - decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
z upoważnienia Prezydenta Miasta
Marika Komorowska

Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
Kopia:
aa/UG
