Prezydent Miasta Częstochowy
Częstochowa, dn. 19.12.2024 r.                                                                                                                                                                                  
OŚR.6220.96.2024
ZAWIADOMIENIE 

o wszczęciu postępowania
Zgodnie z art. 49 i art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572) oraz art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1112)
zawiadamiam
że zostało wszczęte postępowanie w sprawie
wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu iłów do produkcji ceramiki budowlanej ze złoża „Leszczyński” w Częstochowie na działkach o nr ewid. 223/1, 225/4, 225/5 i 224/1 obr. 425 Kawodrza Górna.
W związku z powyższym zgodnie z art. 10 § 1 Kpa w każdym stadium postępowania strona może zapoznać się z aktami sprawy.

Stroną postępowania jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości znajdującej się w obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, w świetle art. 74 ust. 3a ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie.

W toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swego adresu, zgodnie z art. 41 § 1 Kpa. W razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny (art. 41 § 2 Kpa).

Strony mogą zapoznać się z dokumentacją sprawy w Urzędzie Miasta Częstochowy ul. Śląska 11/13, po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym, tel. 34 3707411.
z upoważnienia Prezydenta Miasta
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