ZAWIADOMIENIE 
PREZYDENTA MIASTA CZĘSTOCHOWY z dnia 20.11.2024r.

O wydaniu decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego
Stosownie do art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024r. poz. 1130) zawiadamiam, że  w dniu 20.11.2024r. została wydana Decyzja Prezydenta Miasta Częstochowy o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego nr  (sygn. sprawy AAB.6733.2.48.2024) dla zamierzenia  inwestycyjnego polegającego na:
budowie kontenerowej stacji transformatorowej  15/0,4kV oraz linii kablowej 15kV                   dla potrzeb zasilania planowanej zabudowy  handlowo-usługowej w rejonie ul. Kwiatowej i ul. Głogowej w Częstochowie 
(działki nr ewid. 32/7 i 53 obręb 196,  nr ewid. 21 i 25/2 obręb 222 oraz działka nr ewid. 60 obręb 197)
Od niniejszej decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie, za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszej decyzji lub zapoznania się z treścią zawiadomienia, które zgodnie z art. 49§2 kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024r. poz. 572) uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego obwieszczenia.
Odwołanie od decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie (art. 53 ust. 6 ustawy                        o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024r. poz. 1130).
Na wniosek strony, organ który wydał decyzję, która podlega zaskarżeniu, udostępnia stronie odpis aktu w sposób i w formie określony we wniosku, chyba że środki techniczne którymi dysponuje organ nie umożliwiają takiego udostępnienia. W takim przypadku, organ powiadamia stronę i wskazuje możliwości udostępnienia aktu (art. 49b kpa)    
