
UZASADNIENIE

do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej położonej w Częstochowie przy ul. Sieroszewskiego 16
Gmina Miasto Częstochowa jest właścicielem nieruchomości zabudowanej, położonej w Częstochowie przy ul. Sieroszewskiego 16, oznaczonej w obrębie 312 jako działka nr 93/7 o pow. 0,4423 ha.
Zgodnie z § 4 załącznika do Uchwały nr 40/V/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 15 lutego 2011 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Miasta Częstochowy oraz Miasta na prawach powiatu Częstochowa, Prezydent Miasta może samodzielnie zbywać działki gruntu stanowiące własność  Gminy, których wartość wg operatu szacunkowego rzeczoznawcy majątkowego nie przekracza wartości 250.000,00 zł.

Zgodnie z operatem szacunkowym wykonanym przez rzeczoznawcę majątkowego:

· wartość nieruchomości zabudowanej wynosi: 844 600,00 zł, w tym:
· wartość gruntu wynosi: 526 160,00 zł

· wartość składnika budowlanego wynosi: 318 440,00 zł

Dla omawianej nieruchomości brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Zgodnie z Uchwałą Nr 825/LI/2005 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 listopada 2005 r. w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy przedmiotowa nieruchomość położona jest w strefie J3 MW – zabudowy wielorodzinnej. 

Mając na uwadze, fakt iż wartość gruntu przekracza kwotę 250.000,00 zł zasadnym jest uzyskanie zgody Rady Miasta na zbycie w/w nieruchomości.

Przedstawiając powyższe podjęcie niniejszej uchwały należy uznać za uzasadnione.
                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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