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Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację zgłoszoną na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 23.02.2009 r. w sprawie uzupełnienia kanalizacji sanitarnej wzdłuż ulicy Żyrardowskiej – na wysokości ulicy Słupskiej – uprzejmie informuję, że  kanalizacja sanitarna w przedmiotowych ulicach realizowana była na początku lat 90. 

Obecnie nie ma możliwości sprawdzenia czy właściciel posesji przy ul. Płockiej 14 partycypował w kosztach budowy kanału i dlaczego kanał sanitarny nie został wybudowany do jego posesji. W przypadku inwestycji realizowanych przy udziale mieszkańców, dokumentacja projektowa określająca zakres inwestycji opracowywana była na zlecenie mieszkańców. 

W celu umożliwienia podłączenia do kanalizacji posesji przy ul. Słupskiej 14 należy przydłużyć istniejący kanał sanitarny w ul. Żyrardowskiej lub ul. Słupskiej (szczegółowe warunki podłączenia do kanalizacji wydaje Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego Spółka Akcyjna). 

Z uwagi na ograniczone środki finansowe gminy na rozbudowę kanalizacji sanitarnej na terenie miasta, oraz biorąc pod uwagę już opracowane projekty budowlane na zadania zgłoszone przez Państwa Radnych oraz Rady Dzielnic, możliwość budowy przedmiotowego kanału jako inwestycji miejskiej zaistnieje po 2010 roku.

Pragnę również poinformować, że obowiązuje w zakresie rozbudowy kanalizacji sanitarnej uchwała Rady Miasta Częstochowy nr 834/XLIII/02 z dnia 29 czerwca 2002 roku, która pozwala na wykonanie stosunkowo niewielkich brakujących odcinków w istniejącej zabudowie mieszkaniowej przy dofinansowaniu inwestycji ze strony Urzędu w wysokości do 80 % wartości inwestycji. 

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
Do wiadomości:

1. Biuro Rady Miasta;

2. Wydz. Or (OR.IV.0057/952/09).

URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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