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BDG.0003.1718.2013                                                         Częstochowa, 2013-04-25

Szanowny Pan 

Łukasz Wabnic 

Radny Miasta Częstochowy 

Dotyczy nazwania ulicy lub placu imieniem Jerzego Kuleja  

W nawiązaniu do Pana interpelacji w sprawie nazwania w Częstochowie ulicy lub placu imieniem Jerzego Kuleja, uprzejmie informuję, że zgodnie z § 1, pkt. 5 zarządzenia Prezydenta Miasta Częstochowy Nr 1209/12 z dnia 4 grudnia 2012 r. w sprawie ustalenia zasad i procedur związanych z nadawaniem nazw obiektom miejskim, nazwy pochodzące od nazwisk osób nieżyjących nie powinny być nadawane wcześniej niż po upływie roku od dnia śmierci upamiętnianej osoby.  

Nadanie nazwy przed upływem roku dopuszczalne jest jeżeli z uzasadnionym wnioskiem wystąpi Przewodniczący Rady Miasta lub Prezydent Miasta Częstochowy.

Ponadto informuję, że aktualnie na terenie miasta Częstochowy nie ma stosownej lokalizacji dla której mogłaby być nadana proponowana nazwa zgodnie z obowiązującymi standardami. 

W dotychczasowej praktyce nazewnictwa ulic i placów stosuje się zasadę tematycznego grupowania nazw w odniesieniu do już istniejących ulic a projekty uchwał w sprawie nadania nazwy przygotowywane są po zakończeniu budowy dróg oraz po podjęciu uchwały o zakwalifikowaniu ich do określonej kategorii dróg publicznych. Natomiast w przypadku dróg wewnętrznych, podjęcie przez Radę Miasta uchwały w sprawie nadania nazwy, nie stanowiącej drogi publicznej, jest możliwe po uzyskaniu pisemnej zgody właściciela nieruchomości na której jest zlokalizowana.

Jednocześnie pragnę poinformować, że Pana propozycja nazwania imieniem Jerzego Kuleja ulicy lub placu została umieszczona na liście wniosków oczekujących na swoją realizację.   

Do wiadomości:

1.Wydział Kultury Promocji i Sportu

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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