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Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 14.03.2012r. w sprawie planowanych zmian związanych z funkcjonowaniem Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej „TBS” Sp. z o.o. w Częstochowie uprzejmie informuję.

W związku z Uchwałą Sądu Najwyższego sygn. akt III CZP 70/10 z dnia 20 października 2010r. stwierdzającą, iż ,,umowa nieodpłatnego obciążania nieruchomości należącej do gminnego zasobu nieruchomości użytkowaniem na rzecz samorządowej osoby prawnej jest nieważna" wystąpiła konieczność  wprowadzenia zmian w zakresie formy zarządzania komunalnym zasobem mieszkaniowym Gminy Częstochowa. Przekazanie nieruchomości Gminy Miasta Częstochowy w nieodpłatne użytkowanie na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej „TBS” Sp. z o.o. w Częstochowie stanowi wątpliwość prawną w zakresie ważności zawartych umów w świetle ww. Uchwały Sądu Najwyższego.

W celu wyeliminowania stanu niepewności prawnej zawartych umów  rozważane są aktualnie dwie formy zarządzania komunalnym zasobem mieszkaniowym gminy, a mianowicie:

Wg wariantu I przewiduje się utworzenie jednostki organizacyjnej gminy    (samorządowego zakładu budżetowego lub jednostki budżetowej), która będzie zarządzała majątkiem stanowiącym własność Gminy i budynkami administrowanymi przez Gminę na podstawie kodeksu cywilnego (budynkami prywatnymi,  budynkami o nieustalonym stanie prawnym, współwłasność). Spółka ZGM TBS zarządzałaby wyłącznie budynkami wzniesionymi w ramach towarzystwa budownictwa społecznego oraz wspólnotami mieszkaniowymi w oparciu o umowy zlecenia.

W przypadku powzięcia decyzji o utworzeniu jednostki organizacyjnej zostanie przedłożony  Radzie Miasta Częstochowy  stosowny projekt uchwały.

Wg wariantu II zakłada się powierzenie Spółce ZGM TBS odpłatne  zarządzanie mieniem komunalnym. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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