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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 08.11.2007r.  dotyczącą budowy przejścia podziemnego pod Aleją Armii Krajowej na wysokości Politechniki Częstochowskiej - przejścia dla pieszych do ulicy Prądzyńskiego oraz ulicy Worcella uprzejmie informuję, że temat został ponownie wnikliwie przeanalizowany pod kątem jego celowości oraz możliwości wykonania. 

Przeprowadzona analiza wykazała, że realizacja przedsięwzięcia wiązałaby się z dużymi trudnościami technicznymi, które automatycznie rzutują na bardzo wysokie koszty inwestycji. W pasie drogowym na rozpatrywanym odcinku Alei Armii Krajowej znajduje się bowiem uzbrojenie techniczne, między innymi sieć ciepłownicza, sieć gazowa Ø 250, kanalizacja deszczowa Ø 500, sieć energetyczna wysokiego napięcia 2eWN oraz sieć teletechniczna. Współczesne wymogi techniczne nakładają również obowiązek realizacji przy takich inwestycjach ramp lub wind dla osób niepełnosprawnych. Budowa przejścia wymagałaby więc znacznych nakładów finansowych. 

Realizacja proponowanego zadania nie jest ujęta w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym dla miasta Częstochowy na lata 2008 – 2014. 

Poruszone przez Pana Radnego kwestie organizacji i bezpieczeństwa ruchu na rozpatrywanym odcinku drogi publicznej regulowane są przez układ sygnalizacji świetlnej. Zdarzające się  kolizje i wypadki są wynikiem niestosowania się kierowców do przepisów ruchu drogowego jak również nierozważnego zachowania się pieszych. 
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