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Częstochowa, 2007-01-22

Szanowny Pan 

Marcin Maranda

Radny Rady Miasta

Częstochowy 

W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną dn. 15.01.2007r. dotyczącą dzierżawy przez Miasto Częstochowa miejsc parkingowych podmiotom świadczącym usługi hotelarskie, uprzejmie informuję, co następuje:

W obrębie płatnej strefy parkowania (śródmieście Częstochowy) korzystanie z miejsc parkingowych na zasadzie wyłączności jest możliwe poprzez zakup przez podmioty gospodarcze i osoby fizyczne abonamentu na miejsca zastrzeżone tzw. koperty. Abonament ten kupuje się w siedzibie Miejskiego Zarządu Dróg. Koszt zakupu takiego abonamentu wynosi 600 zł na miesiąc. Abonament ten uprawnia do bezpłatnego korzystania z  tych miejsc przez osoby będące w danej chwili klientami instytucji które wykupiły abonament (w przypadku hoteli będą to jego goście). W Częstochowie dotychczas instytucjami które korzystały z miejsc zastrzeżonych były banki.

Poza obszarem płatnej strefy parkowania korzystanie z miejsc parkingowych na zasadzie wyłączności odbywa się na zasadzie zajęcia pasa drogowego. Koszt zajęcia miejsca parkingowego uzależniony jest od jego lokalizacji tzn. od kategorii drogi przy jakiej znajduje się miejsce parkingowe (droga krajowa, wojewódzka, powiatowa czy gminna). 
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