Załącznik

do Uchwały Nr 711/XXXVIII/2013
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 27 czerwca 2013 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 711/XXXVIII/2013 Rady Miasta Częstochowy 

z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana W. S. na działania Dyrektora Miejskiego Szpitala Zespolonego w Częstochowie


W związku ze skargą Pana W. S. na działanie Dyrektora Miejskiego Szpitala Zespolonego w Częstochowie dotyczącą wypłaty odszkodowania za błąd medyczny Komisja Rewizyjna podczas posiedzenia w dniu 20 czerwca br. przeanalizowała zgromadzone materiały, w tym stanowisko Zastępcy Prezydenta Miasta. Ustalono, co następuje:
Przedmiotem skargi jest sposób realizacji roszczenia odszkodowawczego za popełniony przez pracownika placówki błąd medyczny. Problematyka ta nie jest związana z funkcjonowaniem administracji samorządowej, lecz obejmuje stosunki cywilno-prawne pomiędzy poszkodowanym a instytucją odpowiedzialną za powstanie szkody. Tego rodzaju sprawy, w przypadku sporów, rozstrzygane są na drodze postępowań sądowych, przed sądami powszechnymi. 

Z tego też względu Komisja Rewizyjna Rady Miasta nie jest uprawniona do ingerencji oraz rozstrzygania sporów w w/w zakresie.
W tych warunkach na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta postanowiła, jak w treści uchwały.
Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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