Uzasadnienie
do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 121/X/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia cen i opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego Gminy Miasta Częstochowy


Proponuję, na wniosek Dyrektora Cmentarza Komunalnego, poszerzenie obowiązującego cennika opłat za korzystanie z Cmentarza o stawki opłat prolongacyjnych wydłużających ważność grobu. Opłaty prolongacyjne dotyczą wszelkich grobów ziemnych i murowanych tzw. jednoosobowych oraz ścian pamięci i kolumbariów. Nie dotyczą grobów murowanych wieloosobowych. Opłata będzie pobierana przy dochowaniach, po upływie terminu ważności opłaty pierwotnej oraz na dobrowolny wniosek dysponenta grobu. Ważną okolicznością jest, że do istniejącego grobu (także jednoosobowego z pochowaną trumną) można w każdym czasie dochować prochy ze spopielenia zwłok, a zarządzający cmentarzem wykorzystuje tę sytuację do zaktualizowania opłat.

Wg obowiązującego cennika – na podstawie art. 7 ust. 1-3 ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych (jt. Dz. U. z 2011 r. Nr 118, poz. 687 z późn. zm.) - ustalone zostały opłaty za udostępnienie miejsca do pochowania zwłok na okres 20 lat i inne opłaty.


W projekcie uchwały, dla zapewnienia ciągłości opłat za dany grób, proponuje się ustalenie dodatkowo opłat prolongacyjnych za udostępnienia miejsca przy dochowaniu jak w treści uchwały.
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