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dot: opracowania  miejscowego  planu  zagospodarowania przestrzennego w dzielnicy 

       Kiedrzyn pomiędzy ulicami Ludową i Sejmową.

W odpowiedzi na  Pana interpelację z dnia 15 stycznia 2007 roku w sprawie opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Ludowej i Sejmowej uprzejmie wyjaśniam:

W wyniku dokonanego podziału, działki położone w granicach ww. obszaru nie zmieniły swojego charakteru i w dalszym ciągu są działkami rolnymi, mającymi jedynie kształt działek budowlanych. Teren może być uznany za „budowlany” jeżeli jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego lub posiada ostateczną decyzję o warunkach zabudowy  i zagospodarowania terenu.

Jednocześnie informuję, iż w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta, określającym politykę przestrzenną Częstochowy, przedmiotowy obszar jest terenem rolniczej przestrzeni produkcyjnej bez prawa zabudowy. 

Tak więc obecny stan prawny nie pozwala na sporządzenie planu miejscowego dla funkcji mieszkaniowej, gdyż wymagałoby to wcześniejszej zmiany Studium. Z tych też względów obszar ten nie znalazł się w Wieloletnim programie sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego do 2010 r.

Odnośnie Pana zapytania w sprawie możliwości kompensowania wzajemnych zobowiązań - miasta wobec właścicieli nieruchomości, z tytułu ich przejęcia pod drogi, oraz właścicieli nieruchomości wobec miasta w przypadku dokonywania opłaty audiacenckiej na rzecz gminy przekazuję wyjaśnienia przygotowane w tej prawie przez Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego:

Zgodnie z art.98 ust.1 ustawy o gospodarce nieruchomościami działki gruntu wydzielone pod drogi publiczne z nieruchomości, której podział został dokonany na wniosek właściciela, przechodzą z mocy prawa, na własność odpowiednich jednostek samorządu terytorialnego  z  dniem, w którym decyzja zatwierdzająca podział stała się

 prawomocna. Za działki gruntu opisane powyżej przysługuje odszkodowanie w wysokości uzgodnionej między właścicielem,a właściwym organem. Art.98a ust.1 ustawy o gospodarce nieruchomościami mówi, że jeżeli w wyniku podziału nieruchomości dokonanego na wniosek właściciela, wzrośnie jej wartość, prezydent miasta może ustalić w drodze decyzji, opłatę adiacencką z tego tytułu.

Z uwagi na to, że odszkodowanie za grunt przejęty pod drogi ustala się 
w postępowaniu cywilnoprawnym w drodze umowy, natomiast opłatę adiacencką w drodze decyzji administracyjnej, brak jest prawnych możliwości kompensowania wzajemnych zobowiązań.  


W praktyce łączono jednak w/w postępowania w sposób określony stosownymi przepisami, tj. po uprawomocnieniu się decyzji ustalającej opłatę adiacencką oraz podpisaniu umowy w sprawie odszkodowania za grunt przejęty pod drogi, zobowiązani występowali z pisemną prośbą do Wydziału Finansowo-Księgowego o przekazanie należnego im odszkodowania na konto opłat adiacenckich. W przypadku wystąpienia różnicy w należnościach, strona dokonywała dopłaty na rzecz gminy albo gmina wypłacała stronie pozostałą do zapłaty kwotę.


W odniesieniu do obecnej sytuacji, grunty przeznaczone pod drogi publiczne powstałe w wyniku dokonanego na wniosek właściciela podziału przechodzą na własność samorządów terytorialnych tylko tam, gdzie obowiązuje nowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Na pozostałych terenach, gdzie brak jest planu,  nie ma podstaw do przejmowania gruntów pod drogi, a tym samym łączenia postępowań o którym mowa powyżej.
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