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Częstochowa, 2009-04-29

ST.0057-6/09

Szanowna Pani

Izabela Nowak

Radna Miasta Częstochowy
W związku z Pani interpelacją w sprawie powrotu do bezpłatnego korzystania przez mieszkańców w wyznaczonych dniach z Miejskiego Stadionu Lekkoatletycznego z dnia 20.04.2009 r. informuję, że Stadion był udostępniany mieszkańcom miasta nieodpłatnie dwa razy w tygodniu po 2 godziny (we wtorki i czwartki). Frekwencja była zadowalająca i cieszył fakt, że mieszkańcy miasta aktywnie wypoczywają. 

Niestety zdarzające się nieporozumienia pomiędzy samymi korzystającymi z obiektu, coraz wyższe wymagania (np. domaganie się udostępniania profesjonalnego sprzętu lekkoatletycznego), przypadki spożywania alkoholu, niestosowne zachowania w stosunku do personelu, jak i również częsty brak reakcji na jego uwagi, spowodowały odstąpienie od tej formy udostępniania obiektu.

Cena biletu wstępu dla osoby dorosłej wynosi obecnie 3 zł za godzinę, a dla dzieci i młodzieży (także studenckiej) – 1 zł za godzinę. Zważywszy na fakt, iż ze Stadionu nie korzysta się codziennie, cena biletu nie wydaje się być wygórowana. W zestawieniu z ponoszonymi przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji - administratora obiektu, kosztami jego utrzymania, opłaty te należy wręcz uznać za symboliczne. Powodują one jednak, że na Stadion udadzą się tylko osoby naprawdę zainteresowane rekreacją. Ponadto zakup biletu jest jednocześnie zobowiązaniem korzystającego, że będzie przestrzegał regulaminu obiektu. Brak konieczności posiadania biletu dawał niektórym korzystającym złudne przekonanie, że wszystko im wolno i nie dotyczą ich żadne zakazy i regulaminy.


W związku z powyższym, nie widzę możliwości powrotu do bezpłatnego korzystania z Miejskiego Stadionu Lekkoatletycznego.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
Do wiadomości:

1. Biuro Rady Miasta

2. Wydział Organizacyjny
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-77, (+48 34) 370-73-36

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl


