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    Częstochowa, 28-11-2011r.


                                                                   Szanowna Pani

Elżbieta Kunicka

Biuro Rady Miasta

Dotyczy: interpelacji z dnia 22.11.2011r. w sprawie utylizacji przeterminowanych leków.


W odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że zgodnie z § 8 ust. 5 Regulaminu utrzymania czystości i porządku dla miasta Częstochowy stanowiącego załącznik do Uchwały Nr 429/XXXVIII/2009 z dnia 19 stycznia 2009r., odpady niebezpieczne pochodzące z gospodarstw domowych, każdy mieszkaniec ma możliwość oddać firmie odbierającej zmieszane odpady komunalne, z którą ma podpisaną umowę na odbiór - zgodnie z harmonogramem odbioru (w przypadku zabudowy jednorodzinnej). 

W przypadku zabudowy wielorodzinnej fakt posiadania powyższych odpadów, należy zgłosić zarządcy budynku, w celu zorganizowania ich odbioru.

Dodatkową formą zorganizowaną przez Gminę jest nieodpłatny odbiór odpadów niebezpiecznych przez Mobilny Punkt Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych. Przyjmowane odpady niebezpieczne wydzielone z odpadów komunalnych to:

· zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne np.: żelazka, suszarki, telewizory, komputery, telefony, radioodbiorniki, kalkulatory, pralki, lodówki, baterie i akumulatory ołowiowe;

· przeterminowane leki, lampy fluorescencyjne, termometry i inne odpady zawierające rtęć, resztki farb i rozpuszczalników w opakowaniach, kwasy, alkalia, zużyte oleje silnikowe, przekładniowe oraz hydrauliczne w opakowaniach, filtry olejowe.

Z harmonogramem odbioru odpadów niebezpiecznych można się zapoznać na stronie internetowej www.czestochowa.pl/miasto_1/srodowisko/ochrona lub w pok. 22 – ul. Śląska 11/13.

Obecnie obowiązujące przepisy nie nakładają obowiązku zorganizowania przez gminę odbioru przeterminowanych lekarstw. 

Ponadto pismem z dnia 29.04.2011r. wystąpiono do Departamentu Prawnego Ministerstwa Środowiska w Warszawie z prośbą o wyjaśnienie, czy apteki winny posiadać zezwolenie na zbieranie tego typu odpadów, przynoszonych przez osoby fizyczne. Pismem z dnia 6.05.2011r. Ministerstwo Środowiska przekazało nasze zapytanie do Departamentu Gospodarki Odpadami. Do chwili obecnej nie otrzymaliśmy odpowiedzi.

Natomiast zgodnie z art. 4 ust. 2 pkt 1 znowelizowanej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadzonej w dniu 1 lipca 2011r. (Dz. U. Nr 106, poz. 622) regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy określi wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości obejmujące prowadzenie we wskazanym zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych, w tym powstających w gospodarstwach domowych przeterminowanych leków i chemikaliów, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektronicznego i elektronicznego, mebli
i innych odpadów wielkogabarytowych, odpadów budowlanych i rozbiórkowych oraz zużytych opon, a także odpadów zielonych. Przepis ten wejdzie w życie 1 stycznia 2012r. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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