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Częstochowa, 2014-04-15
BDG.0003.2689.2014

Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny

Rady Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 4 kwietnia 2014r. w sprawie wykupu mieszkań w bloku przy ul. Bienia 16 uprzejmie wyjaśniam.

Procedura sprzedaży mieszkań komunalnych w budynku przy ul. Bienia 16 prowadzona jest w oparciu o przepisy ustawy z dnia 21 lipca 1997r. o gospodarce nieruchomościami ( jt Dz.U. z 2010 roku Nr 102 poz. 651 z późn. zm. ) oraz Uchwałę Nr 658/XXXVII/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 23 maja 2013r. w sprawie sprzedaży byłych zakładowych lokali mieszkalnych przekazanych na rzecz Gminy Miasto Częstochowa przez przedsiębiorstwa państwowe z późniejszymi zmianami. Dla osób które nie spełniają wymogów w/w Uchwały sprzedaż lokali mieszkalnych jest prowadzona zgodnie z Uchwałą Nr 641/XXXVI/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 kwietnia 2013 roku w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Gminy Miasta Częstochowy na rzecz ich najemców.


Ad. 1 
Budynek przy ul. Bienia 16 został przekazany nieodpłatnie w trybie ustawy z dnia 12 października 1994r. o zasadach przekazywania zakładowych budynków mieszkalnych przez przedsiębiorstwa państwowe – na rzecz Gminy Miasto Częstochowa aktem notarialnym Nr 6295/97 dnia 18.12.1997r.

W omawianym budynku jest 105 lokali mieszkalnych z których do czasu wejścia w życie w/w Uchwały zostało sprzedanych 9 mieszkań.


Ad. 2 
Do dnia 14.04.2014r. do Wydziału Mienia i Nadzoru Właścicielskiego wpłynęło 41 wniosków o wykup lokalu mieszkalnego, które obecnie są na różnym etapie realizacji:
· 15 wysłanych ofert z zasadami wykupu lokalu mieszkalnego - brak wpłaty na poczet wyceny

· 10 podjętych ofert z dokonaną wpłatą na poczet wykonania operatu szacunkowego ( przed wyceną )

· 10 podpisanych i odebranych przez najemców protokołów z rokowań

· 3 najemców dokonało wpłaty za wykup lokalu mieszkalnego z 90% bonifikatą, obecnie oczekują na termin zawarcia aktu notarialnego

· 2 najemców dokonało wykupu lokalu mieszkalnego zakończonego aktem notarialnym z bonifikatą 90%

· 1 protokół z rokowań oczekuje na odbiór przez najemcę.


Ad. 3 
Zgodnie z zapisem § 3a Uchwały Nr 658/XXXVII/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 23 maja 2013r. w brzmieniu ustalonym Uchwałą Nr 846/XLVIII/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 16 stycznia 2014r. bonifikatę zwiększa się o 5%                         w przypadku równoczesnego złożenia wniosków przez najemców lokali w budynkach                      o liczbie lokali mieszkalnych większej niż dwa, a następnie sfinalizowanie wykupu poprzez jednoczesne zawarcie aktu notarialnego, przy założeniu, że wszystkie złożone wnioski spełniają warunki pozwalające na udzielenie 90%. Przez równoczesne złożenie wniosków należy rozumieć wystąpienie z wnioskiem o wykup lokali mieszkalnych co najmniej 50% najemców niewykupionych lokali zakładowych w budynku, a następnie jednoczesne zawarcie aktu notarialnego kupna-sprzedaży.


W świetle powyższego w chwili obecnej dla omawianego budynku przesłanki                      do udzielenia 95% bonifikaty nie zostały spełnione, ponieważ brak jest wniosków                        co najmniej 50% najemców niewykupionych lokali zakładowych w budynku.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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