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Częstochowa, 2012-06-12

NA.0003.888.2012


Pan

Konrad Głębocki 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta 






  Częstochowy

Szanowny Panie,



Odpowiadając na interpelację z dnia 6. czerwca 2012r. w sprawie  zmian organizacyjnych w Młodzieżowej Świetlicy Dworcowej informuję, że zmiany te zostały podyktowane wieloma względami, w szczególności potrzebą zorganizowania w sposób  bardziej ekonomiczny i efektywny zajęć dla dojeżdżającej młodzieży, a jednocześnie wykorzystujący potencjał osób i pomieszczeń będących w dyspozycji szkół prowadzonych przez Miasto Częstochowa. Udostępnione zostaną pomieszczenia oraz zostanie zapewniona opieka dla młodzieży dojeżdżającej spoza Częstochowy w placówkach oświatowych podległych Wydziałowi Edukacji: w VI liceum Ogólnokształcącym im. Jarosława Dąbrowskiego przy ul. Łukasińskiego 40 – dla młodzieży przyjeżdżającej na dworzec Częstochowa – Raków oraz w Zespole Szkół Mechaniczno- Elektrycznych przy ul. Targowej 29 – dla młodzieży przyjeżdżającej na dworzec główny. W arkuszu organizacji pracy Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych na r. szk. 2012/2013 zaplanowano 1 etat nauczyciela - wychowawcy w ognisku pracy pozaszkolnej "Młodzieżowa Świetlica Dworcowa", natomiast w VI LO - ½ etatu . Obecnie w MŚD są 3 etaty wychowawców i 0,25 etatu obsługi sprzątającej. Umowa z osobą sprzątającą zawarta została na czas określony i wygasa z dn. 31.08.2012 r. Wychowawcami są trzy nauczycielki kontraktowe zatrudnione na czas nieokreślony. Ponieważ jedna z nich przebywa na urlopie macierzyńskim, a wcześniej na długotrwałym zwolnieniu lekarskim zatrudniono osobę na zastępstwo do czasu powrotu wychowawczyni z ww. urlopu. Pozostałym dwóm wychowawczyniom wręczono wypowiedzenia stosunku pracy za 3-miesięcznym wypowiedzeniem, które upływa w dniu 31.08.2012 r. Na dzień dzisiejszy w zatrudnieniu pozostaje wychowawczyni przebywająca na urlopie macierzyńskim ponieważ  do czasu powrotu z urlopu macierzyńskiego nie można z nią rozwiązać umowy o pracę ( art. 177 KP ). W Zespole Szkół Mechaniczno-Elektrycznych nie ma wolnych etatów, które można zaoferować zwalnianym wychowawczyniom, zgodnie z ich kwalifikacjami. W miarę możliwości tym osobom zostanie priorytetowo zaproponowana praca w placówkach podległych Wydziałowi Edukacji.



Liczba uczniów korzystających z MŚD jest uzależniona od pory roku, czasu przyjazdów i odjazdów środków komunikacji publicznej ( PKS, PKP ) oraz planów lekcji w poszczególnych szkołach. Bywają okresy, że ze świetlicy korzysta 50 i więcej uczniów w ciągu całego dnia - nie jednocześnie. Są też okresy, w których korzystających ze świetlicy jest tylko kilku uczniów.
W czasie kontroli w świetlicy w dniu 20 marca br. o godz. 11.30 były obecne dwie nauczycielki i dwóch uczniów. Największa frekwencja jest w świetlicy w godzinach porannych i do 11.00 

W świetlicy spędzają czas również studenci uczelni częstochowskich: PCz i Akademii im. Jana Długosza, którzy zapewne znajdą miejsce na terenie swoich uczelni.



Istotnym problemem zgłaszanym przez nauczycielki, jaki ma miejsce w dotychczasowej lokalizacji świetlicy jest zapewnienie dostatecznego bezpieczeństwa młodzieży ze względu na obecność na dworcu osób agresywnych, będących pod wpływem alkoholu lub zażywających substancje odurzające oraz związane z tym  trudności z utrzymaniem porządku wokół pomieszczenia. Wymienione zjawiska mają miejsce szczególnie w popołudniowych godzinach pracy Świetlicy.



Kwota,  jaką comiesięcznie  Miasto wpłaca na konto Polskich Kolei Państwowych w tytułu użytkowania tego jednego pomieszczenia wynosi 3.500,-zł. W kwocie są również opłaty za ogrzewanie lokalu, jednak z relacji nauczycielek Świetlicy wynika, że pomieszczenie ze względu na swoją lokalizację jest w okresie grzewczym systematycznie niedogrzane, zwłaszcza po weekendach, z uwagi na brak dostatecznej izolacji od góry ( dach z blachy, bez dostatecznego docieplenia ). 



Jeżeli okaże się, że zaproponowane lokalizacje w dwóch szkołach są niewystarczające, zostanie dodatkowo wskazane VII Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika przy ul. Nowowiejskiego 18.




Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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