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NA.IV.0057.1727.2010

Częstochowa, 2011-01-05

Szanowny Pan

Jerzy Zając

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji złożonej na sesji  Rady Miasta Częstochowy w dniu 28 grudnia 2010 r. w sprawie transmisji on-line obrad Rady Miasta.

Odpowiadając na złożoną przez Pana interpelację informuję, iż w chwili obecnej nie posiadamy możliwości technicznych prowadzenia na stronie www.czestochowa.pl transmisji na żywo obrad sesji Rady Miasta Częstochowy.

Zadanie to planowane było do realizacji w ramach działania „Wdrożenie systemu do kompleksowego zarządzania sesjami Rady Miasta Częstochowy oraz rozwiązań pozwalających na elektroniczny kontakt mieszkańca z radnym” przyjętego do realizacji w 2011 roku  „Programu rozwoju e-Administracji miasta Częstochowy na lata 2009 – 2013” (załącznik do Uchwały nr 379/XXXIII/2008). Niestety ze względu na ograniczenia finansowe w planie budżetu Biura Informatyki na 2011 rok nie udało się zapewnić kwoty niezbędnej na sfinansowanie tego projektu.  

Najkorzystniejszym rozwiązaniem zarówno pod względem finansowym, jak 
i technicznym (jakości przesyłanych danych oraz możliwości ich archiwizacji) jest zakup  kamery AXIS P3344-VE 6mm, HDTV z szerokokątnym obiektywem oraz jej montaż, konfiguracja i udostępnienie obrazu za pośrednictwem strony www. urzędu we własnym zakresie, bez korzystania z usługodawców zewnętrznych. W tym wypadku ponosimy tylko i wyłącznie jednorazowy wydatek w kwocie ok. 3,5 – 4 tyś. zł., zapewniając jednoczesny dostęp dla 20 użytkowników w transmisji unicastowej. 

Oczywiście ostateczna decyzja o udostępnieniu transmisji on-line z obrad sesji Rady Miasta Częstochowy na stronie internetowej Urzędu Miasta leży w gestii Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy. W przypadku pozytywnej decyzji uruchomienie transmisji będzie możliwe w ciągu maksymalnie 2 miesięcy. Tak długi okres wynika z konieczności przeprowadzenia procedury przetargowej na zakup kamery.

p. o. Dyrektora

Generalnego Urzędu

Paweł Klimek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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