Częstochowa, 2007-02-26

Uzasadnienie

Przygotowany projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2007 zawiera następujące zmiany:

D O C H O D Y

Zmiany w dochodach obejmują:

	Zwiększenia / kol.4 uchw. od str. 1/
	5 930 717 zł


· dział 600 – Transport i łączność

	Zwiększenia
	5 930 717 zł


· środki EFRR w ramach SPOT na spłatę pożyczki na prefinansowanie zadania pn. "Usprawnienie przejazdu w południowym korytarzu tranzytowym";

Realizacja omawianego zadania odbywała się na zasadach prefinansowania – oznacza to, że w celu sfinansowania zadania zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów miasto pozyskało pożyczkę, która spłacana jest automatycznie środkami unijnymi, przekazanymi przez budżet państwa bezpośrednio na rachunek banku, wyznaczony do obsługi tego zadania. Miasto ewidencjonuje ten wpływ jako dochód, który przeznaczony jest na spłatę pożyczki (rozchód).

Kwota zwiększenia dochodu wynika z przekazania z Ministerstwa Transportu informacji o pozytywnym rozpatrzeniu trzeciego, czwartego i piątego wniosku o płatność. Ogółem miasto na to zadanie winno otrzymać 25 745 723 zł środków unijnych.

W 2006 roku na spłatę pożyczki na prefinansowanie w/w zadania wpłynęła kwota 14 509 622 zł. Do zwrotu w 2007 roku pozostało 11 236 101 zł 

Plan przed zmianą na 2007 rok wynosił 5 305 384 zł, ponieważ na etapie tworzenia budżetu spodziewano się że w 2006 r. Ministerstwo przekaże wyższą kwotę. W związku z przekazaniem przez Ministerstwo kwoty niższej w 2006 r. zwiększa się dochody roku bieżącego o nie przekazaną kwotę, tj. o 5 930 717 zł.

W wyniku wprowadzenia do planu dochodów środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego zwiększa się o 5 930 717 zł kwotę na spłatę pożyczki na prefinansowanie projektu w ramach SPOT ”Usprawnienie przejazdu w południowym korytarzu tranzytowym w Częstochowie”.

W Y D A T K I

Zmiany w wydatkach obejmują:

	Zmniejszenia / kol.4 uchw. od str. 1/
	64 174 zł

	Zwiększenia / kol.5 uchw. od str. 1/
	26 198 zł

	Ogółem wydatki ulegają zmniejszeniu o kwotę
	37 976 zł


· dział 757 –  Obsługa długu publicznego 

	Zwiększenie
	5 000 zł


· odsetki od zaciągniętej pożyczki w WFOŚiGW  przez Zakład Lecznictwa i Profilaktyki „Nasza Przychodnia” na zadanie inwestycyjne „Modernizacja systemu grzewczego wraz z dociepleniem budynków ZLiP „Nasza Przychodnia”. Szczegółowe wyjaśnienie poniżej w wyjaśnieniu do przemieszczeń dotyczących działu 851 Ochrona zdrowia.

· dział 851 – Ochrona zdrowia

	Zmniejszenie
	42 976 zł


· przemieszczenie wydatków zabezpieczonych na pokrycie ujemnego wyniku finansowego i przyjętych zobowiązań w wyniku restrukturyzacji przychodni zdrowia do dz. 757 z przeznaczeniem na zapłatę odsetek od zaciągniętej w/w pożyczki (5 000 zł) oraz na zwiększenie rozchodów z tytułu spłat rat pożyczki z WFOŚiGW przewidzianych w 2007 r. (37 976 zł);

W roku 2004 Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej udzielił pożyczki dla Zakładu Lecznictwa i Profilaktyki „Nasza Przychodnia” na zadanie inwestycyjne „Modernizacja systemu grzewczego wraz z dociepleniem budynków ZLiP „Nasza Przychodnia”.

Zgodnie z uchwałą Nr 953/LIX/2006 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 maja 2006 r., Zakład Lecznictwa i Profilaktyki „Nasza Przychodnia” z dniem 31 grudnia 2006 r. zakończył czynności likwidacyjne.

W związku z likwidacją samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej, dla którego organem założycielskim jest Miasto na prawach powiatu Częstochowa, na podstawie art. 60, pkt 6 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej, Miasto przejmuje w roku 2007 zobowiązania wynikające z zawartej przez ZLiP „Nasza Przychodnia” z Funduszem umowy pożyczki, z tego zobowiązania z tytułu kapitału 37 976 zł (raty); odsetki 5 000 zł.

· dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 

	Zmniejszenie i Zwiększenie
	21 198 zł


· przemieszczenie wydatków na dofinansowanie utrzymania Warsztatów Terapii Zajęciowej zabezpieczonych w rozdz. 85324 jako dotacja celowa na zadania zlecone do realizacji podmiotom nienależącym do sektora finansów publicznych do rozdz. 85311 jako dotacja podmiotowa dla jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych;

Zgodnie z otrzymaną w 2007 r. wykładnią z Departamentu Finansowania Sfery Budżetowej Ministerstwa Finansów, środki przekazywane przez powiaty podmiotom prowadzącym warsztaty terapii zajęciowej na dofinansowanie działalności warsztatów pochodzące z dochodów własnych powiatów Ministerstwo proponuje klasyfikować te wydatki w rozdziale 85311 – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych oraz w paragrafie 2580 – Dotacja podmiotowa z budżetu dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych a nie jak dotychczas w rozdziale 85324 Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Jednocześnie w związku z powyższym w załączniku Nr 12 do uchwały budżetowej na rok 2007 w zakresie dotacji podmiotowych wprowadza się w dziale 853, rozdz. 85311 dotację podmiotową dla Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „INTEGRACJA” realizującego pomoc dla osób niepełnosprawnych – Warsztaty Terapii Zajęciowej z kwotą 21 198 zł.

Z załącznika Nr 13 do uchwały budżetowej na rok 2007 w zakresie dotacji celowych na zadania zlecone do realizacji podmiotom nienależącym do sektora finansów publicznych w dz. 853, rozdz. 85324 wykreśla się zadanie „Pomoc dla osób niepełnosprawnych – Warsztaty Terapii Zajęciowej” z kwotą 21 198 zł.
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