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Or.IV.0057-919/08


Częstochowa, 7 stycznia 2009 r.

Szanowny Pan 

Jacek Kasprzyk

Radny Miasta 

Częstochowy

dot.: Odpowiedzi na interpelację ws. uwzględnienia potrzeb Częstochowy w budżecie województwa śląskiego na 2009 r.

W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą uwzględnienia potrzeb Częstochowy w budżecie województwa śląskiego na 2009 r. pragnę poinformować, że zadania możliwe do realizacji w tym zakresie są na bieżąco monitorowane i uzgadniane z moderatorami oraz przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego.

W trakcie prac nad aktualizacją Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000-2020 w dniu 3 października 2008 r., w ramach prowadzonych przez samorząd województwa konsultacji, przesłano na ręce Marszałka Województwa Śląskiego Bogusława Śmigielskiego listę strategicznych przedsięwzięć dla całego subregionu częstochowskiego, w tym dla miasta Częstochowy. Sporządzony katalog zadań zawiera 37 pozycji, z czego 9 dotyczy bezpośrednio Częstochowy. Propozycje przedsięwzięć, zgłoszone przez poszczególne gminy i powiaty subregionu częstochowskiego, w większości mają charakter ponadlokalny. Strategiczne zadania były konsultowane 4 września 2008 r. w ramach posiedzenia Klubu Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów Starostów Regionu Częstochowskiego.

Innym przedsięwzięciem o charakterze ponadregionalnym była dość powszechnie znana sprawa uruchomienia lotniska w Rudnikach. W tej sprawie Prezydent Miasta Częstochowy prowadził korespondencję z Marszałkiem Województwa Śląskiego. Przedmiotem tej korespondencji był wniosek o pomoc w działaniach zmierzających do uruchomienia lotniska w Rudnikach oraz deklaracja aktywnego uczestnictwa samorządu Częstochowy w tym przedsięwzięciu. Z inicjatywy Radnego Sejmiku Województwa Pana Włodzimierza Skalika Zarząd Województwa w budżecie na 2009 rok oraz w planach na lata 2010 – 2013 przeznaczył środki finansowe na modernizację i uruchomienie pięciu lotnisk lokalnych w województwie śląskim, w tym lotniska w Rudnikach. Ponadto informuję, ze planuje się pozyskanie środków na drugie boisko typu „orlik”.

Jednocześnie nadmieniam, że powołanie jak i stałe podnoszenie jakości pracy Wydziału Funduszy Europejskich i Rozwoju Gospodarczego Urzędu Miasta Częstochowy sprawia, że współpraca zarówno z Urzędem Marszałkowskim oraz z innymi strukturami administracji państwowej dotycząca pozyskiwania do budżetu miasta Częstochowy środków zewnętrznych, przynosi coraz lepsze efekty. W załączeniu przedkładam Wykaz projektów ubiegających się o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013. 

Dla realizacji wyznaczonych celów jak najbardziej pożądane jest tworzenie szerokiego spektrum osób wywodzących się spośród różnych szczebli samorządu zaangażowanych w tworzenie dobrej atmosfery wokół zadań służących rozwojowi miasta i subregionu częstochowskiego. Temu służą również spotkania Prezydenta Miasta Częstochowy z Parlamentarzystami Okręgu Częstochowskiego, w trakcie których to spotkań omawiane są sprawy wymagające zmian ustrojowych lub legislacyjnych, na poziomie Parlamentu Rzeczypospolitej Polskiej. Omawia się wówczas również ważne kwestie dotyczące rozwoju miasta i regionu częstochowskiego, wymagające lobbingu na poziomie rządowym i wojewódzkim. Jednym z wiodącym tematów spotkań są problemy dotyczące pozyskiwania środków unijnych na projekty, o których realizację czyni się starania.

Chcę jednocześnie przypomnieć, że Prezydent Miasta Częstochowy był inicjatorem szeregu działań i spotkań zmierzających do zintegrowania różnych gremiów samorządowych oraz ich przedstawicieli w celu realizacji wspólnych zadań w ramach województwa śląskiego. Na cykliczne spotkania noworoczne, na których omawia się sprawy dotyczące mieszkańców Częstochowy i rozwoju naszego miasta, zawsze są zapraszani Radni Sejmiku Województwa Śląskiego. 

Odnosząc się do wątku Pana interpelacji dotyczącego aktywności Radnych naszego regionu na forum Sejmiku Województwa Śląskiego, pragnę wyrazić swój pogląd, że wspomniana kwestia nie może podlegać ocenie Prezydenta Miasta, gdyż wykonywanie mandatu Radnego ma charakter autonomiczny.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś

Załącznik:

Wykaz projektów ubiegających się o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00
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e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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