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Częstochowa, 09.07.2007 r.

TEG.0057-14/07


Szanowny Pan                                       Jacek Krawczyk                                                       Radny Rady Miasta Częstochowy


Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 28.06.2007 roku  w sprawie zwiększenia częstotliwości kursowania komunikacji nocnej uprzejmie informuję, że nocna komunikacja tramwajowa charakteryzuje się niewielką liczbą pasażerów, którzy w dużej części jeżdżą bez ważnego biletu. Zdarzające się często akty wandalizmu w tramwaju nocnym narażają MPK w Częstochowie Sp. z o.o. na koszty związane z naprawą zniszczonych wagonów, a nierzadkie wybryki chuligańskie wymuszają interwencje policji.


Na podstawie badań oraz obserwacji własnych, prowadzonych przez pracowników Spółki (zwłaszcza kontrolę biletową) nie stwierdziliśmy konieczności zwiększenia częstotliwości kursowania tramwaju nocnego w godzinach 1-3 w nocy. Zmiana rozkładu jazdy co 30 minut spowodowałaby zwiększenie kosztów dla Spółki. Rozkłady jazdy znajdujące się na przystankach oraz na stronie internetowej Spółki umożliwiają zainteresowanym pasażerom wcześniejsze zapoznanie się z  godzinami odjazdów tramwajów nocnych. 


Wdrożony w ostatnim czasie system informacji pasażerskiej, połączony z biletem elektronicznym umożliwia dokonanie analiz napełnień tramwajów nocnych na podstawie skasowanych biletów. Mając na uwadze interpelację Pana Radnego oraz poprawę jakości świadczonych usług przewozowych MPK w Częstochowie Sp. z o.o. będzie analizować dane z pracy przewozowej i jeżeli zmiana częstotliwości kursowania tramwajów nocnych okaże się zasadna zostanie wprowadzona.

Z poważaniem

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
Do wiadomości:

1. Biuro Rady

2. Or.
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