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                       Częstochowa, 2014-04-14
                                                              Szanowny Pan

                                                              Jerzy Zając

                                                              Radny Miasta Częstochowy                                                          


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 3 kwietnia 2014 r. w sprawie przedłużenia ul. Racławickiej do ul. Staszica uprzejmie informuję, co następuje:

- w związku z licznymi protestami mieszkańców okolicznych posesji dotyczących realizacji tego zadania zgodnie z wykonaną dokumentacją na sesji Rady Miasta w dniu 10 kwietnia została podjęta decyzja o wstrzymaniu realizacji  inwestycji zgodnie z opracowanym projektem budowlanym;

- opinie mieszkańców negowały budowę drogi w całości, budowę drogi kosztem wyburzeń garaży, brak połączenia komunikacyjnego do posesji przy Alei NMP (ze względów architektonicznych - wysokość bram - brak możliwości dojazdu dla wszystkich pojazdów), rozwiązania drogowe itd.;

- w celu maksymalnego wyeliminowania kwestii spornych dotyczących tematu budowy przedłużenia ul. Racławickiej aktualnie trwają  konsultacje i  analizy wniosków, opinii i zapytań, które napłynęły od mieszkańców w tej sprawie (m.in. pytania zadane w interpelacji Pana Radnego);

- konieczność analizy kwestii spornych spowoduje opóźnienie podjęcia ostatecznych decyzji dotyczących realizacji tego zadania i jego zakresu.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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