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W związku z Pana interpelacją złożoną na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 15. stycznia br. w sprawie zasad rozliczania dotacji przez stowarzyszenia sportowe pragnę poinformować, że nie ma możliwości rozliczania wydatków związanych z utrzymaniem drużyny seniorów w danym stowarzyszeniu sportowym w ramach realizacji przedsięwzięcia zadania publicznego miasta Częstochowy pn. „szkolenie sportowe”.

Wyjaśniam, że celami zadania publicznego Miasta Częstochowy, na które przyznawane są stowarzyszeniom sportowym dotacje celowe, zgodnie z „ogłoszeniem otwartego konkursu ofert” są: 
– popularyzacja różnych dyscyplin sportowych poprzez realizację całorocznego systemu szkolenia dzieci i młodzieży (w szczególności w dyscyplinach priorytetowych, takich jak: piłka nożna, siatkówka, koszykówka, lekka atletyka, żużel),

– propagowanie wśród dzieci i młodzieży aktywności ruchowej dla zachowania  zdrowia fizycznego i psychicznego,

– aktywizowanie środowiska osób niepełnosprawnych do uprawiania sportu, 
– rozwój sportu kwalifikowanego.
W ramach tego zadania mogą być realizowane następujące przedsięwzięcia: 

– szkolenie sportowe dzieci i młodzieży, realizowane przez stowarzyszenia sportowe biorące udział w rozgrywkach i zawodach organizowanych przez związki sportowe oraz szkolenie osób niepełnosprawnych (w tym: zajęcia treningowe, obozy i zgrupowania, organizacja i udział w zawodach, turniejach, utrzymanie bazy sportowo-rekreacyjnej), realizowane pod opieką wykwalifikowanej kadry,

– rozwój sportu kwalifikowanego, realizowanego przez stowarzyszenia sportowe biorące udział w zawodach na najwyższym poziomie krajowego współzawodnictwa sportowego (np. rozgrywki ekstraklasy, I i II ligi państwowej).




Beneficjentami przedsięwzięcia tego zadania są przede wszystkim: dzieci i młodzież i to na ich szkolenie Miasto Częstochowa pragnie przeznaczać corocznie największą część zaplanowanej kwoty na całe zadanie.

Dlatego też w sportach zespołowych w grupach szkoleniowych określanych mianem „seniorzy” nie ma możliwości indywidualnego rozliczania kosztów ponoszonych na poszczególnych zawodników. Natomiast określenie swojej grupy szkoleniowej przez stowarzyszenia sportowe mianem „seniorzy” oznacza to, że nie jest to grupa dzieci i młodzieży. Nie można, więc rozliczać wydatków tej grupy, nawet wówczas, gdy czasami do jej składu dołącza kilku juniorów. 

Przepisy, które stanowiły podstawę do stosowania powyższych zasad to: ustawa z dnia 24. kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                        i o wolontariacie (Dz.U. Nr 96 z 2003 r., poz. 873 z późniejszymi zmianami), która zawiera wykaz zadań publicznych realizowanych przez samorządy na rzecz mieszkańców oraz coroczne ogłoszenia otwartego konkursu ofert Prezydenta Miasta (zgodnie z art. 13 ww. ustawy). 

Ostateczna interpretacja zasad związanych z otwartym konkursem ofert na realizację zadań publicznych miasta Częstochowy należy do organu stanowiącego. Natomiast za najważniejsze i konieczne z punktu widzenia władz miasta zadanie z zakresu kultury fizycznej uznano szkolenie sportowe dzieci i młodzieży. W związku zaś z wejściem w życie ustawy z dnia 29. lipca 2005 r. o sporcie kwalifikowanym (Dz.U. Nr 155 z 2005 r., poz. 1298 z późniejszymi zmianami), istnieje możliwość wspierania przez samorząd sportu na najwyższym poziomie uznając, że jest to przykład do naśladowania dla najmłodszych adeptów sportu.
Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia są dla Pana wystarczające i satysfakcjonujące, łączę wyrazy szacunku.
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