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Radny Miasta Częstochowy


Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na Pana interpelację wpisaną do rejestru wniosków i interpelacji radnych pod nr BDG.0003.2271.2013 złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy  informuję, że sprawa została przekazana do realizacji Straży Miejskiej w Częstochowie, celem podjęcia działań zgodnie z posiadanymi kompetencjami i uprawnieniami. 


Dziękuję za inicjatywę i zainteresowanie problemami lokalnej społeczności, jednocześnie informuję, iż Straż Miejska podjęła już stosowne czynności w przedmiotowej sprawie dokonując kontroli wskazanego budynku przy Al. Armii Krajowej 41. Przeprowadzone zostały również  rozmowy z mieszkańcami w/w budynku oraz przekazano w/w informacje do III Komisariatu Policji w Częstochowie. W związku ze zgłoszeniem prowadzone będą dalsze czynności w przedmiotowym rejonie, który został objęty szczególnym nadzorem patroli Straży Miejskiej. Zapewniam, że Straż Miejska, mając na uwadze konieczność zapewnienia poczucia bezpieczeństwa mieszkańców, jako formacja powołana w służbie społeczności lokalnej dołoży wszelkich starań w przeciwdziałaniu przedstawionemu przez Pana zjawisku.


Jednocześnie, w miarę możliwości zwracam się z prośbą o współpracę ze strony mieszkańców Al. Armii Krajowej 41 i każdorazowe informowanie Straży Miejskiej, pod działającym całodobowo bezpłatnym numerem alarmowym 986, o wszelkich dostrzeżonych nieprawidłowościach w w/w rejonie. Powyższe z pewnością pozwoli na jeszcze bardziej efektywną walkę z przedstawionymi przez w/w mieszkańców uciążliwościami.

Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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