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            Krzysztof Świerczyński





                      Radny Miasta Częstochowy




W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 20.11.2013r.
dotyczącą modernizacji drogi dojazdowej do osiedla przy ul. Bardowskiego informuję, że zakończone w 2012r. zadanie inwestycyjne pn. „Budowa budynków mieszkalnych wielorodzinnych przy ul. Bardowskiego” nie obejmowało budowy drogi dojazdowej od   ul. Bardowskiego do bloków mieszkalnych oraz garaży. 



Po zakończeniu inwestycji droga ta została naprawiona przez Wykonawcę robót oraz przez firmę, która na zlecenie f-my Fortum wykonywała przyłączenie do sieci cieplnej nowo wybudowanych budynków mieszkalnych.

Przedmiotowa droga była przewidziana do modernizacji w ramach budowy kolejnego budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Bardowskiego na działce nr 1/32 obr 279. Z powodu braku zgody właścicieli garaży na sprzedaż na rzecz Gminy nieruchomości znajdujących się w centralnej części ww. działki,  zmuszeni jesteśmy odstąpić od zamiaru budowy na tej działce budynku mieszkalnego wielorodzinnego i tym samym nie będzie możliwa modernizacja drogi dojazdowej. 



Z uwagi na brak środków finansowych na bieżące utrzymanie dróg, Miejski Zarząd Dróg i Transportu nie ma możliwości wykonania na dzień dzisiejszy poprawy stanu technicznego dojazdów do bloków i garaży. Ewentualna naprawa tej dogi przez Miejski Zarząd Dróg i Transportu będzie brana pod uwagę w 2014r. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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