Uzasadnienie

do projektu Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Częstochowie w 2011 roku

 

Konieczność podjęcia uchwały w tej sprawie wynika z zapisu w art. 219 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2009 r. Nr 157 poz. 1240 z późniejszymi zmianami) o treści: „Stawki dotacji przedmiotowych ustala organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego”. W związku z powyższym, Rada Miasta Częstochowy przed uchwaleniem budżetu i określeniem wysokości dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego MOSiR, winna ustalić jej stawkę jednostkową. W przypadku MOSiR w Częstochowie najwłaściwszym, bo jednolitym i porównywalnym, kryterium wyliczenia tej stawki jest ilość osób korzystających ze świadczonych usług na komunalnych obiektach sportowych i rekreacyjnych administrowanych przez Ośrodek. 

Według szacunków MOSiR (opartych na analizie ilości uczestników z lat ubiegłych oraz propozycji nowych ofert sportowo-rekreacyjnych dla mieszkańców) w roku 2011 z usług świadczonych na komunalnych obiektach sportowych i rekreacyjnych skorzysta około 670.000 osób. Planowana różnica pomiędzy niezbędnymi wydatkami a przychodami własnymi MOSiR w 2011 r. to 3.700.000 zł. Te brakujące środki proponuje się w całości uzupełnić dotacją, w której jednak musi być uwzględniony należny podatek VAT w wysokości 7%. Przy takim założeniu i przyjęciu szacunku MOSiR-u odnośnie ilości uczestników, stawka jednostkowa dotacji przedmiotowej jako dopłaty do jednego korzystającego ze świadczonych przez MOSiR usług powinna wynieść 5,52 zł. (3.700.000 zł / 670.000 osób = 5,52 zł na osobę) Jest to wartość uśredniona ze wszystkich obiektów sportowych i rekreacyjnych administrowanych przez Ośrodek.

Tak wyliczona dotacja przedmiotowa na rok 2011 dla zakładu budżetowego MOSiR będzie zgodna z art. 15 ust. 6 ww. ustawy o finansach publicznych i nie przekroczy 50% kosztów jego działalności (wyniesie 44,67%).
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