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Częstochowa, 2014-02-03




Szanowny Pan




Bartłomiej Sabat




Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 22 stycznia 2014r. w sprawie budowy Północnego Korytarza uprzejmie informuję, że wszystkie warianty, jakie zostały do tej pory opracowane były na bieżąco konsultowane z Radą Dzielnicy Kiedrzyn oraz przedstawicielami mieszkańców. W tej sprawie odbyły się dwa spotkania w dzielnicy Kiedrzyn oraz kilka spotkań w siedzibie Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie.


Obecnie projektant opracował już szósty wariant przebiegu korytarza uwzględniając uwagi, jakie wnieśli mieszkańcy oraz przedstawiciele Rady Dzielnicy Kiedrzyn na spotkaniu w dniu 13 stycznia 2014r. Po przeanalizowaniu przedłożonych rozwiązań projektowych Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie prześle szósty wariant przebiegu Północnego Korytarza do Rady Dzielnicy w celu zajęcia stanowiska. W przypadku zaistnienia konieczności zorganizowania spotkania w celu omówienia przedstawionych w tym wariancie rozwiązań, zostanie Pan poinformowany o jego miejscu i terminie. 


Informuję również, że ze wszystkimi wariantami przebiegu Północnego Korytarza może się Pan zapoznać w siedzibie MZDiT w Częstochowie.  

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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