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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 24.09.2007r. w sprawie rozwiązań komunikacyjnych w rejonie ulic; Lelewela, Worcella i Alei Jana Pawła II uprzejmie informuję, iż Miejski Zarząd Dróg po przeanalizowaniu układu komunikacyjnego obejmującego dzielnice Tysiąclecie, Śródmieście i Stare Miasto własnymi siłami opracował koncepcję która zakładała:

- przebudowę skrzyżowania Alei Armii Krajowej z ulicą Worcella (tylko na prawoskręty),

- przebudowę skrzyżowania ulicy Jasnogórskiej z ulicą Kościuszki,

- otwarcie ulicy Lelewela do ulicy Kościuszki (tylko na prawoskęty),

- w miejsce zniszczonej kładki dla pieszych nad Aleją Jana Pawła II budowę wiaduktu drogowego,

- otwarcie ulicy Kiedrzyńskiej do ulicy Jana Pawła II (tylko na prawoskęty), 

Zrealizowanie powyższych zadań pozwoli na dogodniejsze skomunikowanie przedmiotowych Dzielnic, poprawi bezpieczeństwo w szczególności na skrzyżowaniu ulicy Worcella z Aleją Armii Krajowej. 


Nadmieniam, iż została już opracowana dokumentacja budowlana dla włączenia ulicy Kiedrzyńskiej do Alei Jana Pawła II. Obecnie trwają prace przygotowawcze do uzyskania pozwolenia na budowę. Rozstrzygnięty został także przetarg na opracowanie dokumentacji budowlanej dla budowy drogowego obiektu mostowego łączącego ulicę Wały Dwernickiego z ulicą Jasnogórską nad Aleją Jana Pawła II. Termin opracowania dokumentacji został wyznaczony na dzień 31.03.2008r.

Informuję również, że każdy projekt budowy, przebudowy drogi na etapie opracowywania dokumentacji uzgadniany jest w zakresie organizacji ruchu z Komendą Miejską Policji.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
