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Częstochowa, 2013-02-26
BDG.0003.1606.2013

Pan Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

w/m

Dot. Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej


Jakie są zamiary w stosunku do Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej ?


W ramach Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej funkcjonują:

· grupa interwencyjna,

· grupa  socjalizacyjna, 

· mieszkanie usamodzielnienia przy ul. św. Brata Alberta 36/40.

  Zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, organy samorządu terytorialnego mogą zlecać prowadzenie placówek opiekuńczo-wychowawczych w trybie otwartych konkursów ofert.


W związku z powyższym w miesiącu listopadzie 2012 został ogłoszony konkurs ofert na „Prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej typu socjalizacyjnego dla 9. wychowanków w budynku przy ul. św. Brata Alberta 36/40”. W wyniku rozstrzygnięcia konkursu, zadanie zostało zlecone do realizacji przez Stowarzyszeniem Pomocy Dzieciom ze Środowisk Zagrożonych „Amicus”.


Aby rozpocząć działalność, ww. Stowarzyszenie musi uzyskać zezwolenie Wojewody Śląskiego na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej.


Po uzyskaniu wymaganego zezwolenia, 5 wychowawców Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej, zgodnie z warunkami konkursu, zostanie przeniesionych na podstawie  art. 23¹ do nowego pracodawcy – Stowarzyszenia „Amicus”. 


W strukturze WPOW pozostaną wówczas dwie grupy tj. grupa interwencyjna i socjalizacyjna.


Jednocześnie informuję, że zostały ogłoszone i roztrzygnięte konkursy ofert na prowadzeni placówek opiekuńczo wychowawczych przy ul. Bardowskiego 27b i Ludowej 100. Konkursy te nie były zleceniem Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej a dotyczyły utworzenia nowych placówek.


W chwili obecnej Stowarzyszenia, które wygrały konkursy, podjęły działania  zmierzające do uzyskania stosownych zezwoleń. Po wydaniu zezwoleń przez Wojewodę oraz po przeprowadzeniu analizy liczby dzieci, oczekujących na umieszczenie w pieczy zastępczej oraz liczby wychowanków WPOW, będzie możliwość podjęcia decyzji w sprawie ewentualnej reorganizacji placówki. W chwili obecnej udzielenie wiążących wyjaśnień w przedmiotowej sprawie nie jest możliwe.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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