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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację, z dnia 13.07.2012 r., wpisaną do rejestru interpelacji i wniosków Radnych pod numerem BDG.0003.1163.2012, informuję co następuje.


Powołany w interpelacji fragment treści artykułu zamieszczonego na portalu internetowym www.gazeta.pl, pt. „Strażnicy złapali wandali, którzy dewastowali płotki w al. Niepodległości”, dotyczy interwencji podjętej przez funkcjonariuszy Straży Miejskiej w nocy 13.07.2012 r. Całość opublikowanego artykułu przedstawia faktyczny przebieg i wyniki podjętych przez funkcjonariuszy Straży Miejskiej działań .


Jak słusznie wskazano w powoływanym materiale prasowym dzięki szybko i sprawnie przeprowadzonym działaniom strażnicy ujęli na gorącym uczynku dwóch młodych mężczyzn usiłujących  dokonać zniszczenia ogrodzenia oddzielającego chodnik przy Al. Niepodległości od torów tramwajowych. Wobec sprawców wyciągnięto konsekwencje w drodze postępowania mandatowego m.in. za naruszenie spokoju i porządku publicznego. Nadmieniam, iż skuteczna interwencja strażników spowodowała, iż zachowanie mężczyzn, wobec których podjęto interwencję zakończyło się jedynie na usiłowaniu dewastacji  i nie doszło do powstania szkód na mieniu wywołujących po stronie miasta konieczność dochodzenia roszczeń. W przypadku, gdy ma miejsce faktyczne dokonanie zniszczenia w mieniu, wobec ujętych sprawców obok konsekwencji przewidzianych przepisami karnymi, podejmowane są również kroki zmierzające do zwrotu kosztów spowodowanych bezprawnym działaniem. Przykładem takich zdarzeń były liczne akty wandalizmu ujawnione przez funkcjonariuszy straży miejskiej jak np. spowodowanie umyślnych uszkodzeń przez malowanie farbą w sprayu elewacji budynków należących do ZGM TBS, budynku Biblioteki Publicznej przy Al. NMP 22 w Częstochowie, czy przypadki niszczenia Infomatów. W sytuacjach tych od sprawców naruszeń egzekwowano na drodze sądowej zwrot kosztów wyrządzonych szkód.


Straż Miejska jako formacja utworzona celem ochrony porządku publicznego powołana w służbie społeczności lokalnej wykonując swe ustawowe zadania jest zobowiązana nie tylko do podejmowania reakcji i wyciągania konsekwencji  wobec sprawców już dokonanych naruszeń, lecz realizuje również szeroko rozumiane działania prewencyjne.  Możliwość realnego zapewnienia spokoju i porządku w miejscach publicznych oraz gwarancję ochrony obiektów komunalnych i urządzeń użyteczności publicznej zapewnia m.in. sprawne rozmieszczenie patroli straży. W tym celu rozlokowanie służb straży na terenie miasta odbywa się z uwzględnieniem skali, częstotliwości, jak również stopnia prawdopodobieństwa występowania naruszeń porządku prawnego na danym terenie, co umożliwia skuteczne przeciwdziałanie ich występowaniu, jak w przedmiotowym przypadku. Dzięki wzmożonej obserwacji i nocnych kontroli w rejonie Alei Niepodległości, podyktowanych wcześniej udaremnioną próbą kradzieży ogrodzenia w przedmiotowej lokalizacji, w dniu 13.07.2012 r. udało się skutecznie przeciwdziałać dokonaniu dewastacji na szkodę miasta. 
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