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TEG.0057-26/08


Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Rady Miasta    

Częstochowy


Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego złożoną w dniu 09.09.2008 roku w sprawie przystanku autobusowego przy ul. Białostockiej na wysokości cmentarza uprzejmie informuję Pana Radnego, że wjazd autobusów linii 12         w ulicę Białostocką do Cmentarza Komunalnego wprowadzony został jako rozwiązanie czasowe, funkcjonujące do chwili wybudowania jezdni przy ulicy Radomskiej. Dojazd do cmentarza od strony ulicy Wręczyckiej został wymuszony koniecznością zapewnienia komunikacji zbiorowej do nowowybudowanego cmentarza.

Wydłużenie trasy linii 12 zaburzyło synchronizację rozkładów jazdy linii 12 i 32 na wspólnym odcinku stanowiącym 70% wspólnej trasy i wpłynęło na zdecydowane pogorszenie obsługi mieszkańców nie korzystających z dojazdu do ulicy Białostockiej lub Cmentarza Komunalnego.


Od 1 sierpnia 2008r. do cmentarza została skierowana linia 31 ulicami Św. Rocha i Radomską natomiast linia 12 powróciła na starą trasę, bez wjazdu w ulicę Białostocką.

Rejon ulicy Białostockiej to zabudowa wyłącznie jednorodzinna a mieszkańcy       w znacznej części zmotoryzowani. Analiza z miesiąca czerwca b.r., przeprowadzona w dni robocze szkolne wykazuje, że z przystanków w dwóch kierunkach pod nazwą „Legnicka” (skrzyżowanie Białostocka-Legnicka w pobliżu Cmentarza Parafialnego) korzystało około 2 osób na jeden kurs. W dni wolne od pracy pasażerów było jeszcze mniej. 


Ponowne wprowadzenie linii 12 lub 32 w ulicę Białostocką byłoby nieekonomiczne ponieważ dojazd do Cmentarza Komunalnego zapewnia linia 31 przez ulicę Radomską. Zaburzyłoby to ponownie częstotliwość kursowania linii 12 i 32, co byłoby negatywnie ocenione przez pasażerów korzystających z tych linii na pozostałej trasie przejazdu.


Wraz ze zwiększającą się ilością pochówków na Cmentarzu Komunalnym       a co za tym idzie osób odwiedzających groby, kwestią czasu będzie konieczność uruchomienia nowego połączenia komunikacyjnego do tego cmentarza.

W przypadku zaistnienia takiej sytuacji, korzystnym rozwiązaniem będzie uruchomienie dodatkowego dojazdu do cmentarza  przez ulicę Białostocką.

Z poważaniem

Zastępca Prezydenta 
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(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
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