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Artur Gawroński







Radny Miasta Częstochowy



  W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 18.02.2013r,
dotyczącą budynku Młodzieżowego Domu Kultury informuję, iż realizacja przedmiotowego projektu została zakończona zarówno rzeczowo jak i finansowo z chwilą otrzymania przez naszą Gminę ostatniej refundacji z Urzędu Marszałkowskiego w dniu 10.03.2010r. 



W celu utrzymania przyznanego dofinansowania należy zachować trwałość projektu przez okres 5 lat od czasu finansowego zakończenia projektu tj. od 10 marca 2010r. W okresie trwałości projektu muszą zostać zachowane cele i wskaźniki projektu, które zostały określone we wniosku aplikacyjnym. Działania prowadzone  w obiekcie powinny dotyczyć przede wszystkim grupy docelowej wskazanej we wniosku. Należy także pamiętać, aby powstała infrastruktura była wykorzystywana zgodnie z założonym przeznaczeniem. 



Zaproponowana zmiana przekształcenia Młodzieżowego Domu Kultury w Miejski Dom Kultury nie wpływa na trwałość projektu. Zmiana podstaw prawnych działalności MDK nie pociągnie ze sobą zmiany obecnego profilu działalności tej jednostki, przeciwnie będzie sprzyjać pełniejszemu rozwojowi dzieci i młodzieży, które nadal pozostaną najważniejszymi podmiotami tej placówki, korzystając z jej oferty na dotychczasowych zasadach. Działalność MDK z chwilą przekształcenia go w instytucję kultury zostanie rozszerzona o ofertę adresowaną do różnych grup wiekowych i społecznych mieszkańców Częstochowy. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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