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Częstochowa, 2013-02-12

MZDiT.WO.0057-38/13


Szanowny Pan

Marcin Maranda 
Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie Radny,

  W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 5 lutego 2013 roku w sprawie odśnieżania przystanków autobusowych uprzejmie informuję, że zgodnie z zawartą umową nr 1/2013 z dnia 03.01.2013 roku § 1 pkt. 3 przystanki położone w strefie I (centrum miasta) oczyszczane są 6 razy              w tygodniu, od poniedziałku do soboty. Przystanki położone w strefie II (poza centrum) oczyszczane  są 2 razy w tygodniu, we wtorki i piątki. Przystanki położone w strefie III ( na peryferiach miasta) oczyszczane są 1 raz w tygodniu, w poniedziałki. W przypadku, gdy dni sprzątania strefy II i III wypadają w dzień świąteczny, prace porządkowe na przystankach wykonywane są w dniu następnym po dniu świątecznym.


Przystanek, o którym mowa w interpelacji Pana Radnego, znajduje się       w II strefie oczyszczania, powierzchnia oczyszczana   wynosi 36 m2 (peron - 18m x 1,5m = 27m2 + wiata i dojście - 9m2), sprzątany jest dwa razy w tygodniu.

MZDiT polecił firmie sprzątającej przystanki tj. „PBI” Sp. j., aby śnieg                z przystanku był składowany równolegle do osi jezdni za wiatą przystankową,      a nie na początku i końcu peronu przystankowego, ponieważ powoduje to jego skrócenie i utrudnia wejście lub wyjście pasażerów z autobusu. 

Na taki sposób składowania śniegu będzie szczególną uwagę zwracał pracownik MZDiT, kontrolujący jakość wykonania prac porządkowych na przystankach autobusowych, tak aby w przyszłości nie powtórzyła się sytuacja przedstawiona przez Pana Radnego.  
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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