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Częstochowa,2010-02-25

IZ.0057-4/10


                                                             Szanowny Pan

Jerzy  Nowakowski

Radny Rady Miasta 

Częstochowy


W  odpowiedzi  na  interpelację  zgłoszoną  na  sesji  Rady Miasta  Częstochowy w dniu  22.02.2010 r., w sprawie brakującej kanalizacji sanitarnej na odcinku ulicy Warownej, uprzejmie informuję co następuje:



W  ramach projektu „Kanalizacja sanitarna w dzielnicy Gnaszyn-Kawodrza” realizowanego ze środków pomocowych ISPA został zaprojektowany odcinek kanału w ulicy Warownej umożliwiający grawitacyjne odprowadzenie ścieków do ul. Tatrzańskiej.

Ze względu na ukształtowanie terenu dla skanalizowania pozostałej części ulicy Warownej konieczne jest opracowanie: koncepcji określającej możliwości odprowadzenia ścieków z tej części ulicy oraz odrębnego projektu budowlanego.    
       
   


W  Wieloletnim  Planie  Inwestycyjnym  miasta  są  przeznaczone  środki  budżetowe  na  „Budowę sieci kanalizacyjnych dla ścieków komunalnych na terenie miasta”,  w  ramach  których systematycznie  realizowane są  kanalizacje w ulicach dotychczas nieskanalizowanych,  wraz z przyłączami w granicy pasa drogowego.


Biorąc jednak pod uwagę wysokość środków budżetowych przeznaczonych na uzupełnienie kanalizacji sanitarnej w poszczególnych latach oraz posiadaną  przez miasto dokumentację techniczną (11 szt projektów – obejmujących wykonanie kanalizacji sanitarnej o dł. 11.732 mb), zlecenie dokumentacji  projektowo-kosztorysowej  kanalizacji sanitarnej w ul. Warownej jest możliwe    po roku 2012. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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