UZASADNIENIE

Na podstawie art. 17 ust. 1 pkt 1 i art. 19 pkt. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2013 r., poz.182 z późn. zm.) do zadań własnych gminy i powiatu należy opracowanie i realizacja strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka.
Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Częstochowy na lata 2014 – 2020, rozwijając myśl planistyczną zawartą w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2007 – 2013, jest w znacznej mierze zbliżona układem do dokumentu poprzedniego, choć pojawiają się zmiany zarówno w zakresie prognozy jak i sposobu wdrażania jej planowanych działań.

Dokument zwiera diagnozę sytuacji społecznej i prognozę zmian problemów społecznych w perspektywie do 2020 roku. Identyfikacja najważniejszych kwestii społecznych została skonstruowana na podstawie przedłożonych materiałów statystycznych i urzędowych a także instrumentów analizy strategicznej, do których należy zaliczyć identyfikację mocnych i słabych stron oraz szans i zagrożeń lokalnego systemu polityki społecznej (SWOT). Z diagnozy wynikają obszary problemowe, nad którymi winna skupić się lokalna polityka społeczna. Ujęte w formę misji, celów strategicznych, operacyjnych i kierunków działań, wyznaczają zadania dla poszczególnych podmiotów, czas ich realizacji oraz wskaźniki ich wykonania.

Prace nad dokumentem strategicznym były prowadzane na podstawie Zarządzenia Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 23 maja 2013 roku w sprawie powołania Zespołu ds. opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Częstochowy na lata 2014-2020. Zespół przygotowujący dokument pracował podczas posiedzeń roboczych, analizując dostępne dokumenty źródłowe, dokonał analizy SWOT oraz rekomendował prezentowany kształt niniejszego dokumentu. Dokument powstawał przy współudziale organizacji pozarządowych, których przedstawiciele byli uczestnikami grup roboczych oraz mieli możliwość wglądu i korekty do już przygotowanego dokumentu, zamieszczonego na stronie internetowej Urzędu Miasta Częstochowy oraz przedstawionego podczas spotkania organizowanego 6 grudnia 2013 r.

W związku z powyższym przedkładam do przyjęcia projekt Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Częstochowy na lata 2014 – 2020.
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