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Dot: przekształcenia Parku Lisiniec w ogród botaniczny.

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 5 marca bieżącego roku w sprawie przekazania terenu Parku Lisiniec pod ogród botaniczny przyszłego Uniwersytetu Częstochowskiego, przekazuję szczegółową informację o stanie prawnym ww. terenu, udzieloną przez Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego, która obrazuje zamiary władz miasta dotyczące tego obszaru oraz dotychczas poczynione kroki mające na celu ich realizację:

Uchwałą Nr 338/XXVIII/2000 Rady Miasta Częstochowy z dnia 19 czerwca 2000 roku teren położony w Częstochowie u zbiegu ulic: Św. Jadwigi i Ks. Kordeckiego oraz Uchwałą Nr 391/46/2000 Zarządu Miasta Częstochowy z dnia 22 sierpnia 2000 roku teren położony w Częstochowie przy ulicy Ks. Kordeckiego przeznaczono do wydzierżawienia na okres 30 lat pod budowę „Centrum Sportowo-Rekreacyjnego” 

Dnia 20 sierpnia 2000 roku zawarto z „Projektmanagement Schilesien” Sp. z o.o. umowę dzierżawy nr GKN.I.7224/13/82/00, zmienioną aneksem nr 1 
z dnia 29 grudnia 2000 roku. W związku z nie wywiązaniem się z warunków umowy przez dzierżawcę została ona przez Zarząd Miasta Częstochowy rozwiązana z dniem 01.11.2001 roku. Gmina przejęła nieruchomość we władanie na podstawie protokołu zdawczo – odbiorczego spisanego dnia 12.12.2001 roku. 

Decyzją Prezydenta Miasta Częstochowy GGN.III.72247-5-3/03 z dnia 29.07.2003 roku na nieruchomości stanowiącej park rekreacyjno – wypoczynkowy wraz z kompleksem zbiorników wodnych przy ulicach Kordeckiego, Św. Jadwigi, Inowrocławskiej, Lwowskiej, Toruńskiej, Huculskiej, Wałowej i Bieszczadzkiej o łącznej powierzchni 40,5343 ha ustanowiono trwały zarząd na czas nieoznaczony na rzecz Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Częstochowie.

Zarządzeniem Nr 80/05 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 6 września 2005 roku powołano międzywydziałowy zespól zadaniowy do przygotowania i prowadzenia prac związanych z planowaną inwestycją (budowy Aqua Parku) na terenie Parku Wypoczynkowego „Lisiniec”. 

Jak widać możliwość utworzenia ogrodu botanicznego i nieodpłatnego zbycia terenu nie była dotychczas brana pod uwagę.

Odnosząc się do części interpelacji, w której postuluje Pan sporządzenie planu miejscowego informuję, iż wystąpienie Pana uznane zostało jako formalny wniosek o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przedmiotowego terenu. W tym miejscu chcę jednak dodać, iż możliwość ta jest już rozpatrywana i będzie brana pod uwagę przy sporządzaniu aktualizacji Wieloletniego programu sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
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