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Częstochowa, 2008-11-27
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Jacek Kasprzyk

Radny

Miasta Częstochowy


Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na złożoną przez Pana w dniu 17.11.2008 r. interpelację  dotyczącą udziału związków zawodowych w pracach nad zmianą formy organizacyjno-prawnej Miejskiego Szpitala Zespolonego informuję, że powyższe jest realizowane.


Pragnę zaznaczyć, że w świetle art. 19 ustawy z dnia 23 maja 1991r. o związkach zawodowych (tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 79, poz. 854 z późn. zm) , reprezentatywna organizacja związkowa ma prawo opiniowania założeń i projektów aktów prawnych w zakresie objętym zadaniami związków zawodowych. Powyższe dotyczy m.in. opiniowania uchwał samorządów terytorialnych dotyczących likwidacji samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnych. 


Zaznaczam, że prace związane ze zmianą formy organizacyjno-prawnej Szpitala podejmowane są w oparciu o ustalony harmonogram działań. 


Niezależnie od powyższego przygotowany został harmonogram dotyczący spraw pracowniczych, który przekazano związkom zawodowym w dniu 7.03.2008r. Harmonogramy, które były wielokrotnie prezentowane podczas spotkań ze związkami zawodowymi są na bieżąco weryfikowane i uaktualniane. 


Podczas spotkania w dniu 3 kwietnia 2008 r. w Miejskim Szpitalu Zespolonym złożona została deklaracja, że na każdym etapie realizacji harmonogramu przedstawiciele organizacji związkowych będą informowani o stanie realizacji poszczególnych zadań. 


Na spotkaniu w dniu 9.10.2008 r. poinformowano stronę związkową, że zaprezentowanie szczegółowych informacji dotyczących działalności przyszłej Spółki, a w szczególności spraw pracowniczych, możliwe będzie po opracowaniu strategii docelowego funkcjonowania Miejskiego Szpitala Zespolonego. 


Dlatego też, wymuszanie przez organizacje związkowe spotkań bez uwzględnienia realnych terminów zakończenia kolejnych etapów prac, które mają być przedmiotem spotkania nie przyczyni się do spodziewanego efektu w postaci prezentacji odpowiednich materiałów. 


Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
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