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Częstochowa, 2013-08-26

BDG.0003.2020.2013


Szanowny Pan

Ryszard Majer

Radny Miasta Częstochowy

Dot: interpelacji z dnia 4.08.2013r. w sprawie planu remontu kamienicy przy Al. Wolności 44.

Szanowny Panie Radny,

Dziękuję za zainteresowanie tym trudnym tematem. Remont, a właściwie odbudowa, kamienicy przy Al. Wolności 44, zwanej od jej fundatora, Wielkiego Księcia Michała Aleksandrowicza Romanowa, „Domem Księcia”, jest szczególnym wyzwaniem dla Miasta. Jest to obiekt zabytkowy, trwale wpisany w historię Częstochowy. 

Obiekt jest w złym stanie technicznym, konieczne jest przeprowadzenie remontu generalnego. Stan sanitarny jest fatalny, istnieje zagrożenie pożarowe, brak izolacji pionowych i poziomych powoduje zawilgocenie ścian. Budynek wyposażony jest tylko w instalację wodno-kanalizacyjną i elektryczną. Przygotowany został przez ZGM-TBS projekt modernizacji, będący podstawą wydanego w 2008r. pozwolenia na budowę. Koszt generalnego remontu oszacowano na 40 mln zł. W budynku znajdują się mieszkania komunalne zasiedlone przez 92 rodziny (267 osób) o łącznej powierzchni 5577,29 m². Znajduje się także 9 lokali własnościowych o metrażu łącznym 593,91 m²; wraz z garażami – 70 m², udział własności prywatnej stanowi 8,23%. W budynku znajdują się także lokale użytkowe zajmujące powierzchnię łączną 1667,02 m².

W ciągu ostatnich dwóch lat, zarządzająca nieruchomością spółka komunalna ZGM-TBS przeprowadzała jedynie bieżące roboty zabezpieczające. Wpływy z kamienicy, a także własne zasoby finansowe spółki, są niewystarczające by pokryć koszty pełnego remontu. Brak jest również w przewidywalnym okresie czasu możliwości finansowych, by Miasto mogło samodzielnie sfinansować generalny remont. Nie jest także możliwe pozyskanie na ten cel przez Urząd Miasta pomocy z funduszy Unii Europejskiej.

Jedynym realnym rozwiązaniem jest pozyskanie inwestora zewnętrznego, gotowego realizować to zadanie w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Wstępne zainteresowanie wykazywane przez kilka podmiotów gospodarczych (lokalnych i zagranicznych), nie przerodziło się – niestety – w konkretną ofertę współpracy. Problemem blokującym jest konieczność uregulowania stanu własności, w tym wykup przez Miasto 9 lokali mieszkalnych. Niezbędne jest też zapewnienie, przynajmniej na czas remontu, mieszkań zastępczych dla 92 rodzin. Przy obecnych, niskich cenach nieruchomości, wartość zniszczonej kamienicy przy Al. Wolności 44, jest porównywalna z kosztem budowy (kupna) mieszkań dla rodzin, wyprowadzanych z tego budynku na czas remontu.

Konieczna jest więc zmiana planów. Najpierw niezbędne jest rozwinięcie budownictwa komunalnego, w tym socjalnego, tak by zyskać rezerwę mieszkań umożliwiających przeprowadzenie lokatorów „Domu Księcia”; potem dopiero można rozpocząć procedurę poszukiwania inwestora zewnętrznego. Temat rozwoju budownictwa komunalnego jest już przygotowany w ramach klastra budowlanego „Budosfera”, są więc szanse na przyspieszenie działań. W międzyczasie Miasto zamierza przeprowadzić regulacje spraw własnościowych, wykupując udziały w nieruchomości przy Al. Wolności 44, od osób prywatnych. Bieżące prace finansowane przez ZGM-TBS są gwarancją, że stan zabytkowego budynku nie ulegnie pogorszeniu.

W tym trudnym temacie niezbędna jest cierpliwość i determinacja. Mam nadzieję, że Rada Miasta udzieli nam w tej sprawie wsparcia.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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