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Częstochowa, 02-08-2012

Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski
Biuro Rady Miasta
Nawiązując do naszego pisma z dnia 12 lipca 20012r znak: BDG.0003.1233.2012r. w sprawie oczyszczania rzeki Konopki i Stradomki informuję, iż z odpowiedzi uzyskanej od Śląskiego Zarządu Melioracji                      i Urządzeń Wodnych w Katowicach wynika, że w roku bieżącym zostało zaplanowane przeprowadzenie konserwacji koryta rzeki Stradomki w km 0+000  – 6+100, (tj. na dł. 6,1 km, od jej ujścia do rzeki Warty do ujścia rzeki Gorzelanki), co poprawi warunki  przepływu wód brzegowych nie tylko w korycie rzeki Stradomki, lecz także w odcinkach ujściowych koryt rzek Konopki                            i Gorzelanki.
Jednocześnie informuję, że na obszarze miasta Częstochowy nie ma wydzielonych terenów wyznaczonych jako poldery zalewowe. W roku 2003 Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu zgodnie                    z kompetencjami oraz ustawowym obowiązkiem sporządził natomiast studium określające granice obszarów bezpośredniego zagrożenia powodzią (na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat)          dla Warty oraz Stradomki (nie ma takich obszarów dla rzeki Konopki). Obszary te zostały uwzględnione w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy oraz są uwzględniane w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego. 

Wykonywanie samej niwelacji terenu nie wymaga zgody organu (roboty ziemne) ale w przypadku prac przygotowawczych zmierzających do realizacji zadania objętego pozwoleniem na budowę lub zgłoszeniem tak, ponieważ stanowią rozpoczęcie procesu budowlanego. 
Natomiast w przypadku podnoszenia terenu powodującego zmianę stanu wody na gruncie skutkujące szkodą na gruntach sąsiednich może być prowadzone postępowanie wynikające z prawa wodnego, przy czym właściciel gruntu musi tę szkodę udokumentować.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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