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MZDiT.WO.0057-386/12                                  Częstochowa, 2012-11-30
Radni Miasta Częstochowy

Pan Ryszard Szczuka

Pan Artur Gawroński

Pan Tomasz Blukacz

Pan Zbigniew Niesmaczny

Pan Janusz Adamkiewicz

Pani Beata Kocik

W odpowiedzi na Państwa interpelację w sprawie przejścia podziemnego pod skrzyżowaniem Alei N.M.P. z ul. Pułaskiego, przebudowy ulicy Klasztornej, przebudowy ulicy. Św. Barbary oraz budowy obejścia kościoła św. Barbary uprzejmie informuję:

-
Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie posiada opracowaną w roku bieżącym ekspertyzę dla przejścia podziemnego pod skrzyżowaniem Alei N.M.P. z ulicą Pułaskiego ważną do końca 2015 r. 


Według ekspertyzy prognozowany czas trwałości istniejącego przejścia oszacowany został na okres 10 lat pod warunkiem stałego bieżącego utrzymania oraz corocznych obowiązkowych przeglądów oceniających stan techniczny całej konstrukcji przejścia podziemnego. 

Szacunkowy koszt rozbiórki ok. 2,0 mln zł.

-
W 2010 r. została opracowana dokumentacja budowlana dla budowy ulicy Klasztornej. Główną zmianą względem stanu istniejącego w opracowanej dokumentacji budowlanej jest stworzenie na odcinku od ulicy 7 Kamienic do ulicy Wyszyńskiego ciągu pieszego z możliwością dojazdu autobusów oraz służb specjalnych w sytuacjach szczególnych.

Takie rozwiązanie układu drogowego nie uzyskało akceptacji władz klasztoru. Koszt inwestycji wg kosztorysów inwestorskich na rok 2010 wyniósł ok. 11,8 mln zł.
-
dla przebudowy ulicy św. Barbary oraz budowy obejścia kościoła św. Barbary jak Państwo zaznaczyli w piśmie posiadamy jedynie opracowane koncepcje. Szacunkowy koszt to ok. 3,0 mln zł. ulica św. Barbary i ok. 40,0 mln zł budowa obejścia plus koszty wykupu gruntów.


Pragnę również poinformować, że dla wszystkich ww. inwestycji w pierwszej kolejności wymagane jest opracowanie dokumentacji budowlanej lub jej aktualizacja oraz przeprowadzenie stosownych procedur administracyjnych w celu uzyskania niezbędnych uzgodnień, decyzji i pozwoleń. 

Powyższe czynności będą mogły zostać podjęte po tytularnym ujęciu danego zadania w budżecie miasta Częstochowy w latach następnych.   
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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