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Częstochowa, 2013-12-03
Szanowna Pani 

Barbara Gieroń

Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 20 listopada 2013r.  uprzejmie informuję, że wprowadzona od 18 listopada 2013r. zmiana trasy linii 32, (jak też kilku innych), jest wynikiem zgłaszanych do MZDiT uwag pasażerów ceniących sobie łatwy i szybki przejazd aleją Jana Pawła II, niż dłuższym i bardziej czasochłonnym obszarem ścisłego centrum tj. krótkim odcinkiem II Alei NMP oraz ulicami Piłsudskiego, Katedralną i Krakowską  i w przeciwnym kierunku Warszawską, Garibaldiego i Wilsona (w okresie wielomiesięcznych objazdów związanych z przebudową śródmiejskich ulic).

     Należy podkreślić, że obecnie linia 32 tylko częściowo omija śródmieście, ale całkowicie dojazdu do niego nie pozbawia. Autobusami jadącymi od strony Wielkiego Boru nadal można dojechać do sąsiadującego z Aleją NMP placu Daszyńskiego (przystanek przy kościele św. Zygmunta) oraz od strony Rakowa do ul. Nadrzecznej - oddalonej od placu o 200 m. 

     Ponadto należy zauważyć, że do części wymienionych w interpelacji obiektów zlokalizowanych np. przy ulicach Kopernika, Sobieskiego, Śląskiej i oddalonych od Alei NMP rejonach Alei Wolności już od dawna linią 32 można było dotrzeć wyłącznie za pomocą połączeń przesiadkowych lub po dojściu pieszym od najbliższych przystanków. Pragniemy przypomnieć, że linia 32 kursując naprzemiennie w kilkuminutowych odstępach z linią 12 na wspólnym dwukilometrowym odcinku tras obu linii na ulicy Wręczyckiej w bardzo łatwy sposób umożliwia przesiadki na linię 12 i znacznie bliższy dojazd do południowej części śródmieścia.


Niemniej informuję, że MZDiT jako organizator komunikacji, po zebraniu opinii pasażerów na temat nowego układu komunikacyjnego w śródmieściu nie wyklucza zmiany tras niektórych linii (w tym linii 32) z przejazdem m.in. przez      II Aleję NMP.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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