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                                                                                                Częstochowa dnia 2012.09.24

BDG.0003.1268.2012
                                                                                Pani   Barbara Gieroń

                                                                                Pan  Marcin Maranda

                                                                                                                                                                      Radni Rady Miasta 

Częstochowy  
Dot. interpelacji z dnia 17 września 2012r.

          W odpowiedzi na interpelację Państwa w sprawie zmiany struktury własnościowej mienia znajdującego się na terenie Szkoły Podstawowej nr 13 w Częstochowie, uprzejmie wyjaśniam.
· Szkoła Podstawowa nr 13 im. Kornela Makuszyńskiego w Częstochowie jest położona przy ul. Wręczyckiej nr 111/115 na nieruchomości oznaczonej jako działka nr 101 w obrębie 99 o pow. 1,3324ha.

Na przedmiotowej nieruchomości decyzją Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 30.12.2005r. został ustanowiony na czas nieoznaczony trwały zarząd na rzecz w/w szkoły. Stan prany omawianej nieruchomości nie zmienił się od chwili ustanowienia trwałego zarządu i nie ma planów związanych ze zbyciem tej nieruchomości.

· Do nieruchomości  Szkoły od strony ulicy Kołobrzeskiej przylega nieruchomość zabudowana budynkiem, w którym znajdują się dwa lokale mieszkalne. Nieruchomość ta oznaczona jako działka 29/16 i 29/19 obręb 99 o łącznej powierzchni 0,0911ha, stanowiąca współwłasność po ½ części Gminy Miasto Częstochowa i osoby fizycznej. Należy nadmienić, iż działki te nie stanowiły mienia Szkoły, lecz stanowią zasób nieruchomości Gminy w zarządzie ZGM TBS Spółka z o.o. w Częstochowie.

· Odnosząc się do budowy boiska typu „Orlik” informuję, iż w związku z protestami mieszkańców dzielnicy Lisiniec, którzy podnosili dużą uciążliwość związaną z eksploatacją boiska, oświetlonego i czynnego do godz. 22°°, w terenie o zabudowie jednorodzinnej,  odstąpiono od realizacji tego przedsięwzięcia.

Również z uwagi na ograniczone środki finansowe gminy zadanie „Budowa boiska przy Szkole Podstawowej nr 113” nie znalazło się w planie budżetu na 2012 rok. Będzie proponowane do realizacji w projekcie budżetu Gminy Miasta Częstochowa na rok 2013.

                                                               Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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