UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie zamiaru likwidacji Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie 

Przedstawiony projekt uchwały dotyczy likwidacji Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie.
Proponowane rozwiązanie jest zgodne z oczekiwaniami Dyrekcji i nauczycieli Zespołu Szkół nr 15 w Częstochowie.
Przeprowadzenie procedury likwidacyjnej jest niezbędne do ostatecznego uporządkowania stanu prawnego Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15. Podjęcie uchwały umożliwi utworzenie na posesji przy ulicy Gilowej 23 samodzielnego przedszkola. Jednocześnie informuję, iż w siedzibie Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 istnieje oddział przedszkolny, który nie ulega likwidacji.
Nadmieniam, że do roku 1993 przy ulicy Gilowej 23 funkcjonowało samodzielnie Miejskie Przedszkole nr 23, które Uchwałą nr 346/XLV/93 Rady Miasta Częstochowy z dnia 1 lipca 1993 r. zostało połączone z Publiczną Szkołą Podstawową nr 19 w jeden zakład budżetowy o nazwie Publiczna Szkoła Podstawowa nr 19 z Oddziałem Przedszkolnym z siedzibą przy ulicy Orlej 4/8.


Projekt uchwały jest konieczny do zawiadomienia Śląskiego Kuratora Oświaty o zamiarze likwidacji oraz do wystąpienia do Śląskiego Kuratora Oświaty o opinię w sprawie likwidacji Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie .

                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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