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                                                                                Częstochowa, 2013-12-30

BDG.0003.2364.2013


Pan
Artur Gawroński

Radny  Miasta Częstochowy

               W odpowiedzi  na Pana interpelację z dnia 11.12.2013 r. w sprawie dębu rosnącego przy ul. Jasnogórskiej, uprzejmie informuję, że w wyniku oględzin przeprowadzonych w terenie stwierdzono, iż dąb szypułkowy zlokalizowany na posesji przy ul. Jasnogórskiej 102 niewielką częścią obwodu pnia i nabiegami korzeniowymi przechodzi na teren sąsiedniej posesji Nr 100.

Drzewo ma obwód pnia 279 cm na wys. 130 cm co świadczy, że jego wiek można określić na  70 – 90 lat  ( wg tabeli wiekowej prof. Longina Majdeckiego ).

Pień dębu jest prosty, korona bardzo regularna o średnicy ok. 15 m rozwinięta na wysokości ok. 9 m nad ziemią . W koronie widoczne są 2 duże suche konary. Ogólny udział suchych gałęzi oszacowano na ok. 15% masy korony. Na jednym z suchych konarów stwierdzono biegnące od czubka drzewa aż do dolnych partii pnia wąskie uszkodzenie pochodzące  prawdopodobnie od uderzenia pioruna, które nastąpiło w dość odległej przeszłości. Uszkodzenie w górnych partiach korony spowodowało obumarcie gałęzi i wspomnianego konara, natomiast na pniu nie wyrządziło większych szkód i obecnie rana jest praktycznie zagojona.

Stan zdrowotny dębu należy uznać jako dobry, drzewo jest stabilne, wymaga jedynie usunięcia suchych gałęzi i konarów.

Nie stwierdzono uszkodzeń ani innych oznak świadczących o tym, iż obecnie podejmowane są jakiekolwiek działania zmierzające do zniszczenia przedmiotowego dębu.

        Zgodnie z ustawą z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody pomnikami przyrody mogą być ”pojedyncze twory przyrody żywej i nieożywionej lub ich skupiska o szczególnej wartości przyrodniczej, naukowej, kulturowej, historycznej lub krajobrazowej oraz odznaczające się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi je wśród innych tworów, okazałych rozmiarów drzewa, krzewy gatunków rodzimych lub obcych, źródła, wodospady, wywierzyska, skałki, jary, głazy narzutowe oraz jaskinie”.

Dąb rosnący przy ul. Jasnogórskiej nie spełnia wymogów w/w definicji.

Jednocześnie wyjaśniam, że powszechnie przyjmowane w naszym kraju wymiary drzew kwalifikujące je do ochrony pomnikowej dla dębu szypułkowego wynoszą 380 cm a dla dębu bezszypułkowego 310 cm ( obwód pnia mierzony na wys. 130 cm).

         Zgodnie z w/w ustawą ochrona taka wprowadzana jest uchwałą Rady Miasta. Przyjmuje się, że zgodę na jej wprowadzenie winien wyrazić właściciel drzewa. Rozważania co do możliwości pominięcia takiej zgody mogłyby mieć miejsce jedynie w przypadku niezwykłych wartości przyrodniczych, naukowych, historycznych itp., danego obiektu,  co w tym przypadku nie ma miejsca.

            Wyjaśnienia zawarte w odpowiedzi na Pana interpelację będą przekazane osobom zainteresowanym wskazanym w wystąpieniu.

           Informacje istotne z punktu widzenia właścicieli terenu, na którym rośnie dąb zostaną im również przesłane. Zgodnie z obowiązującymi przepisami to na nich ciąży obowiązek utrzymywania drzewa we właściwym stanie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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