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Częstochowa, 4.08.2010 r.

MN.0057-16/10

 Pan Jacek Krawczyk

Radny Rady Miasta Częstochowy

Dot. nieruchomości zabudowanych przychodniami zdrowia

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 3.08.2010r. dotyczącą informacji na temat sprzedaży przychodni zdrowia w Częstochowie 

- uprzejmie informuję, iż zgodnie z Uchwałą Nr 337/XXIX/2008 Rady Miasta Częstochowy z dnia 30 czerwca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanych stanowiących własność Gminy Miasto Częstochowa zostało zbytych 18 przychodni zdrowia, natomiast  Uchwałą Nr 450/XL/2009 Rady Miasta Częstochowy z dnia 30 marca 2009 r. w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości, położonej w Częstochowie przy Alei Wolności 46, stanowiącej własność miasta na prawach powiatu Częstochowa została zbyta jedna  przychodnia zdrowia.

Wykaz zbytych przychodni zdrowia z uwzględnianiem nabywcy oraz ceny nieruchomości zabudowanych  stanowi załącznik do niniejszego pisma.

Jednocześnie  wyjaśniam iż z tytułu  ich zbycia do budżetu miasta wpłynęła kwota 25 043 031,00 zł. 

Natomiast odnośnie zapytania – „ile pozostało jeszcze do sprzedania przychodni miejskich” wyjaśniam, iż  ze względu na zgłoszone roszczenia byłych właścicieli nie została zbyta  jedynie  Przychodnia  SPEC-MED przy ulicy Wolności 14( toczy się postępowanie ).

W chwili obecnej  jest prowadzona  przez Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego procedura zmierzająca do zbycia nieruchomości położonej w Częstochowie przy ul. Łukasińskiego 42/28, oznaczonej w obrębie 309 jako działka nr 60/1, w której jest prowadzona działalność Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Opieki i Rehabilitacji „ZDROWIE” s.c. Stosowny projekt uchwały zostanie przedstawiony Radzie Miasta  na sesję wrześniową.

                                                                Z   poważaniem
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Prezydenta Miasta Częstochowy
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