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                       Częstochowa, 2014-04-15
Szanowny Pan 

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 3 kwietnia 2014 r. dotyczącą wyznaczenia przejścia dla pieszych przez ul. Bohaterów Katynia na wysokości budynku nr 13 uprzejmie informuję, że istniejące przejście zlokalizowane pomiędzy zatokami autobusowymi jest wytyczone optymalnie. Przechodnie powinni korzystać z prawidłowo wyznaczonego przejścia i  większość pieszych w taki właśnie sposób postępuje. Przekraczanie jezdni po południowej stronie przystanku, w stronę Błeszna, jest niebezpieczne (brak widoczności przed odjeżdżającym z przystanku autobusem). 

Przejścia nie wyznacza się w dowolnych miejscach, gdyż ich celem nie jest ustanowienie tzw. rozmaitych „skrótów”, lecz umożliwienie pieszym bezpieczne  przekraczanie jezdni tam, gdzie jest to naprawdę uzasadnione. 

Miejsca gromadzenia i segregacji odpadów zostały wyznaczone
tak, aby była możliwość korzystania z nich przez mieszkańców danego obszaru w sposób jak najmniej uciążliwy i bez przekraczania jezdni ulic układu podstawowego. Mieszkańcy bloków 13, 13a i 13b mają dostępne takie miejsce po wschodniej stronie osiedla, więc nie ma powodu  tworzenia kolejnego oznakowania na drodze publicznej.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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