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Częstochowa, dnia 06.09.2010

MZDiT.WO.0057-129/10                                   

Szanowna Pani 

Ewa Pachura
Radna Rady Miasta Częstochowy

Odpowiadając na interpelację Pani Radnej z dnia 25.08.2010 r. w sprawie budowy chodnika na ulicy Konwaliowej  i przejścia dla pieszych, uprzejmie informuję, że:

- budowa chodnika na ulicy Konwaliowej i przejścia dla pieszych wymaga sporządzenia dokumentacji technicznej, obejmującej  także rozwiązanie problemu odwodnienia, ponieważ chodnik musiałby zając teren, który obecnie jest zajęty przez rów drogowy. Koszt dokumentacji, oraz koszt realizacji można oszacować łącznie na ok. 11 mln zł. (wcześniejsze doświadczenia przy innych tego typu realizacjach wskazują, że wywoła to dalsze potrzeby np. remont nawierzchni ulicy). 

Taki zakres prac drogowych wymaga zgromadzenia środków finansowych w budżecie miasta na lata kolejne, a które to w budżecie na br. rok jak i w latach poprzednich nie zostały ujęte. 

Brak zabezpieczenia ww. środków budżetowych, spowodował, że nie były kontynuowane prace na podstawie ważnej decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu (decyzja została wydana w 2001 roku). Ww. decyzja obejmowała budowę jednostronnego chodnika po południowej stronie ulicy Konwaliowej wraz z budową wjazdów bramowych, zatok autobusowych i odwodnienia.  

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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