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   Szanowny Pan
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                                                                     Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego, złożoną w dniu 19.01.2009 roku w sprawie zmiany lokalizacji przystanków autobusowych przy ul. Kordeckiego, uprzejmie informuję, że wspólnie z Wydziałem Inżynierii Ruchu Miejskiego Zarządu Dróg została przeprowadzona analiza dotycząca możliwości oraz skutków wynikających z wprowadzenia proponowanej zmiany organizacji ruchu.


W przypadku przystanku w kierunku Jasnej Góry, lokalizacja za skrzyżowaniem (rondem) z ul. Św. Kingi jest niewskazana ze względu na zbyt małą szerokość pasa ruchu na ulicy Kordeckiego, brak miejsca na budowę zatoki przystankowej oraz – przede wszystkim – zbyt duże nachylenie jezdni w płaszczyźnie wzdłużnej.


Przystanek w kierunku Cmentarza Św. Rocha nie powinien być przenoszony bliżej skrzyżowania ulic Kordeckiego i Św. Kingi ze względu na utracenie jego charakteru jako przystanku węzłowego (który jest tworzony przez linie 11 i 18 na ich nominalnych trasach) oraz znaczne pogorszenie dostępu do tego przystanku dla mieszkańców ul. św. Jadwigi. Wyznaczenie przystanku dodatkowego również jest niezasadne, gdyż odległość między takim przystankiem (zlokalizowanym wyłącznie na wylocie skrzyżowania/ronda ulic Kordeckiego i Św. Kingi), a przystankiem istniejącym wyniesie niespełna 200 metrów, co w odniesieniu do specyfiki urbanistycznej tego miejsca z punktu widzenia inżynierii ruchu jest również nieprawidłowe. 


Lokalizacja przystanku przed skrzyżowaniem jest niekorzystna ze względu na: 

– zbyt duże nachylenie jezdni w płaszczyźnie wzdłużnej 

– nieprawidłowość inżynierii ruchu w postaci przystanku na wlocie skrzyżowania 

– brak miejsca na budowę zatoki przystankowej (skarpa po prawej stronie) 

– zajmowanie przez autobus całej szerokości pasa ruchu w razie wyznaczenia   

   przystanku na jezdni. 


Z pewnością zlokalizowanie przystanków we wskazanych przez Pana Radnego miejscach jest zasadne ze względów społecznych, jednak biorąc pod uwagę uwarunkowania opisane wyżej oraz zdecydowane pogorszenie bezpieczeństwa ruchu kołowego i pieszego, proponowana zmiana jest niewskazana. 

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
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