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MZDiT.WO.0057-22/2013                              Częstochowa, 2013-02-01
Szanowna Pani 

Małgorzata Iżyńska
Radna Miasta Częstochowy
     W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej, dotyczącą oferty konkursowej Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej pt. GAZELA dla niskoemisyjnego transportu miejskiego uprzejmie informuję, że do złożenia projektu we wspomnianym konkursie przygotowuje się MPK w Częstochowie Sp. z o.o.
     Po rozpoznaniu przez MPK tematyki projektu zostało ustalone, że       w ramach konkursu możliwe jest pozyskanie środków finansowych tylko      w przypadku zakupu wyjątkowego typu autobusu – hybrydowego, zasilanego CNG.

     MPK podjęło działania mające na celu oszacowanie nie tylko kosztów związanych z zakupem tego rodzaju autobusów, ale także z koniecznością utworzenia odpowiedniej infrastruktury (np. stacji do tankowania CNG).

     Informuję również, że Zarząd Spółki oraz merytoryczni pracownicy MPK w Częstochowie od kilku miesięcy są w kontakcie z europejskim producentem, którego autobusy spełniają kryteria określone w projekcie GAZELA. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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