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        Częstochowa 06.07.2010 r.

Pan

Łukasz Banaś

Radny Miasta Częstochowa


W  odpowiedzi  na  Pana  interpelację  złożoną  na sesji Rady Miasta w  dniu 28.06.2010 r. dotyczącą  zdemontowanych szyb antywłamaniowych ze starej wieży sędziowskiej na stadionie przy ul. Olszyńskiej podczas remontu stadionu w latach 2006 – 2007 uprzejmie informuję, co następuje.


Zgodnie z warunkami przetargu wszystkie materiały pochodzące z rozbiórki obiektu pozostają własnością wykonawcy, który w swojej ofercie zobowiązany jest do ujęcia kosztów ich utylizacji.


W przypadku demontażu starej wieży sędziowskiej, zgodnie z oświadczeniem inwestora zastępczego tj. Wielobranżowego Przedsiębiorstwa Inwestycyjnego „WUDIMEKS” oraz kierownika budowy ze strony generalnego wykonawcy Cz.P.B.P. „Przemysłówka” S.A. Pana Dariusza Górskiego, na prośbę użytkownika obiektu CKM „Włókniarz”, wszystkie zdemontowane podczas rozbiórki elementy wewnętrzne zakwalifikowane jako użytkowe (drzwi, ścianki i okna, w tym szyby bezpieczne) zostały mu przekazane.


Pozostałe szyby jak i inne elementy które z uwagi na techniczną niemożliwość demontażu zostały uszkodzone, zutylizowano.

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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