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Częstochowa, 16.04.2007r.

Ed.I.0057-10/07

 Pan








Kazimierz Pankiewicz








Radny Miasta Częstochowy


dotyczy interpelacji w sprawie stanu ogrodzenia i nawierzchni  
podwórka  Szkoły Podstawowej  nr 18. 


Przeprowadzenie remontu nawierzchni podwórka i wjazdu na teren Szkoły Podstawowej nr 18 możliwe będzie po wcześniejszym wykonaniu odwodnienia (poprzez położenie płyt korytkowych z kratką oraz wyłożenie placu kostką ) i odprowadzeniu wody opadowej do kanału burzowego         w ulicy, z budynku głównego i sali gimnastycznej znajdującej się powyżej terenu szkoły.  


Szkołę Podstawową nr 18 od Szpitala im. T. Chałubińskiego oddziela ogrodzenie betonowe, którego bieżącym utrzymaniem zajmuje się Szpital. Pod względem konstrukcyjnym pełni ono funkcję muru oporowego, wyrównującego różnicę poziomów pomiędzy terenem posesji szkoły           a terenem szpitala. Ogrodzenie jest na bieżąco naprawiane przez pracowników grupy remontowo-technicznej szpitala. Wymaga rozebrania części betonowej i postawienie muru o wysokości powyżej 1 m, obsadzenia słupków i rozciągnięcia siatki „górniczej”.  



Aktualnie prowadzone są rozmowy pomiędzy dyrektorami obu jednostek, by zadanie zostało zrealizowane najpóźniej do końca 2007 roku.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
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