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  Częstochowa, dnia 2012-02-23

MZDiT.WO.0057-48/12
Szanowny Pan

Zbigniew Strzelczak 
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 16.02.2012r. dotyczącą problemu zalewania ulicy Wały Dwernickiego na odcinku  pomiędzy ulicą Kiedrzyńską a nowobudowaną kładką nad Alei Jana Pawła II uprzejmie informuję, że jego rozwiązanie wiąże się z koniecznością przedłużenia kanału deszczowego w ulicy Wały Dwernickiego od ulicy Godebskiego do miejsca występującego rozlewiska przy posesji 85-87.

Zadanie to wiąże się z wykonaniem dokumentacji technicznej odwodnienia ulicy Wały Dwernickiego i ulicy Czartoryskiego oraz uzyskania pozwolenia na budowę. Dla wykonania tych prac oraz późniejszych robót budowlanych niezbędne jest zabezpieczenie środków finansowych w budżecie miasta na dany rok. Budżet 2012 roku nie przewiduje takiego zadania. 

Obecnie w celu doraźnego wyeliminowania występującego zjawiska zalewania ulicy Wały Dwernickiego, Miejski Zarząd Dróg i Transportu otrzymał zgodę od PKP Zakład Linii Kolejowych na tymczasowe odwodnienie odcinka jezdni ulicy Wały Dwernickiego przy posesji 85-87 do  istniejącego rowu wzdłuż torów kolejowych. W celu docelowego usunięcia problemu, MZDiT wnioskował będzie o wprowadzenie do budżetu 2012r opracowanie projektu kanału deszczowego w ulicy Wały Dwernickiego.

Informuję jednocześnie Pana Radnego, że zostało wykonane tymczasowe odwodnienie  ulicy Wały Dwernickiego do rowu wzdłuż torów kolejowych            ze środków bieżącej konserwacji i remontów kanalizacji deszczowej na terenie Miasta Częstochowy. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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