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Częstochowa, 2012-11-02

BDG.0003.1379.2012


Sz. P. 

Małgorzata Iżyńska

Radna Rady Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na Pani zapytanie nr NA.0003.1379.2012 z dnia 18 października 2012 r., dotyczące zaznajomienia radnych z planami zmniejszenia bezrobocia w Częstochowie w aspekcie kończącego się w 2013 r. okresu ochronnego pracowników ISD Huta Częstochowa, uprzejmie informuję, co następuje:

Trwający kryzys gospodarczy powoduje, że sytuacja na rynku pracy zarówno w naszym kraju, jak i subregionie częstochowskim jest coraz trudniejsza. Stopa bezrobocia w mieście Częstochowa na koniec września 2012 r. wynosi 12,9%, a w powiecie częstochowskim 19,4%.

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie czyni starania mające na celu ograniczenie negatywnych zjawisk wpływających na lokalny rynek pracy, pozyskując dodatkowe środki na aktywizację bezrobotnych. W bieżącym roku częstochowski PUP realizuje 14 programów i projektów, na które otrzymał środki w wysokości  ponad 26 mln zł. Dzięki temu 3 tys. osób pozostających poza zatrudnieniem otrzyma wsparcie w ramach staży, prac interwencyjnych, robót publicznych, szkoleń, refundacji kosztów tworzenia stanowiska pracy oraz środków na podjęcie działalności gospodarczej.

Ponadto informuję, że w 2012 roku ISD Huta Częstochowa nie zgłaszała do PUP w Częstochowie informacji na temat planowanych zwolnień grupowych swoich pracowników. Jednocześnie wyjaśniam, że pakiet socjalny obejmujący ochronę pracowników ISD Huty Częstochowa obowiązuje do października 2015 r.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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