UZASADNIENIE


W obowiązującej Uchwale Nr 447/XXXIII/2004 Rady Miasta Częstochowy z dnia 5 lipca 2004 r. § 8 ust. 2 nie daje możliwości pełnej pomocy osobom bezrobotnym w wynajęciu lokalu na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Konieczność wpłaty kaucji w wysokości 3 miesięcznej opłaty za czynsz i kosztów eksploatacji w wielu przypadkach jest skuteczną przeszkodą finansową przy zawieraniu umowy najmu.

Dotychczas z kaucji zwolnione były podmioty określone w § 6 ust. 1 pkt 2 i 3, tj. partie polityczne i organizacje pozarządowe oraz organy i jednostki organizacyjne administracji państwowej.

Zmiana § 8 ust. 2 w formie zaproponowanej, tj. zwolnienie z kaucji podmiotów określonych w § 6 ust. 1 pkt 1 pozwoli na większą pomoc osobom, które we własnym zakresie tworzą stanowiska pracy.


Wprowadzenie zapisu w § 15 pozwoli na pomoc organizacjom nie prowadzącym działalności gospodarczej a ważnym dla miasta, współdziałającym w realizacji zadań własnych gminy, a w szczególności organizacjom prowadzącym działalność ze sfery zadań publicznych obejmujących zadania w zakresie :

· działalności charytatywnej,

· podtrzymywania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej,

· działania na rzecz osób niepełnosprawnych,

· działalności wspomagającej rozwój gospodarczy, w tym rozwój przedsiębiorczości,

· promocji i organizacji wolontariatu

 W budżecie gminy zostały zagwarantowane środki finansowe na ten cel.

