UZASADNIENIE

Przedłożony projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat i warunki pracy oraz obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokości innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli szkół prowadzonych przez miasto Częstochowa, obowiązujący na terenie miasta Częstochowy na prawach powiatu w roku 2005 stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art. 30 ust.6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku - Karta Nauczyciela.

Proponowany projekt uchwały zawiera nowe unormowania wynikające z ustawy Karta Nauczyciela. Organ prowadzący może regulować jedynie kwestie wynikające wprost z ustawy art. 30 ust.6 ustawy Karta Nauczyciela. 

W związku z tym jakiekolwiek postanowienie wynikające z przepisów ustaw, rozporządzeń i innych aktów prawnych nie mogą być powielane w treści uchwały. I tak np. w zakresie dodatku za trudne lub uciążliwe dla zdrowia warunki pracy, organ prowadzący może ustalić jedynie wysokość dodatku, a nie wykaz prac w warunkach trudnych lub uciążliwych dla zdrowia, gdyż w tym względzie kompetencje przysługują ministrom.


W związku z zapisem ustawowym uchwała w przedmiotowym zakresie musi być stanowiona corocznie, a termin jej obowiązywania wynika z Karty Nauczyciela tj. od 1 stycznia do 31 grudnia danego roku.

Zaproponowane zmiany w zasadniczy sposób opierają się na rozwiązaniach dotychczasowych. 

