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Radna Rady Miasta

Częstochowy

Szanowna Pani Radna 

W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 8 listopada 2011r. dotyczącą uruchomienia komunikacji na ulicy Tatrzańskiej uprzejmie informuję, że ze względu na klasę nawierzchni ulicy Tatrzańskiej uruchomienie komunikacji zbiorowej na tej ulicy nie jest możliwe.

      Po przebudowie ulica Tatrzańska funkcjonuje jako droga klasy L (przeznaczona do obsługi ruchu lokalnego), która ma ułatwić mieszkańcom przejazd do ulic Głównej i Wielkoborskiej. Stosowana w tego typu drogach lokalnych podbudowa i nawierzchnia jezdni typu KR-2 nie przewiduje przenoszenia obciążeń większych pojazdów, w tym autobusów. Poprowadzenie jakiejkolwiek tradycyjnej linii komunikacyjnej, której autobusy przejeżdżałyby taką ulicą kilkanaście razy dziennie w bardzo krótkim czasie doprowadziłoby do zniszczenia wyremontowanej nawierzchni. 

      Informuję ponadto, że mieszkańcy ulicy Tatrzańskiej w niedalekim sąsiedztwie mają do dyspozycji dwie najbardziej popularne miejskie linie autobusowe nr 12 i 32, kursujące ulicami Wielkoborską, Dobrzyńską         i Lwowską. Dojście do przystanków na tych ulicach jest oddalone od ulicy Tatrzańskiej maksymalnie o ok. 800 metrów i jest typowa odległość dla obszarów o niskiej gęstości zaludnienia, czy powstających osiedli o zabudowie jednorodzinnej.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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