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Częstochowa, dn. 11.01.2012 r.

MZDiT.WO. 0057-340/11

    Szanowny Pan
                                                        Jacek Krawczyk
                                                        Radny Miasta Częstochowy

  W odpowiedzi na interpelacje Pana Radnego w sprawie uruchomienia systemu całodobowego  ważenia  pojazdów  uprzejmie informuję, że wprowadzenie systemu analogicznego jak w Płocku dla pasa drogi jednokierunkowej dwujezdniowej to wydatek rzędu 460.000 do 500.000 zł. w zależności od rodzaju wykorzystywanych modułów systemów rejestrujących na przykład tylko przeciążenie pojazdu, lub przeciążenie, prędkość, ilość przewożonych osób, wielkość pojazdu (osobowe, ciężarowe).
             Z uwagi na koszt instalacji systemu, w naszym mieście mógłby on być realizowany jedynie jako zadanie wieloetapowe, warunkowane zabezpieczeniem w kolejnych budżetach gminy odpowiednich środków finansowych.  Docelowo  mogłyby  być  nim objęte drogi wjazdowe            i wyjazdowe z miasta. 
               Dane rejestrowe proponowanego przez Pana Radnego systemu wykorzystywane mogą być także przez inne służby prowadzące kontrolę dróg i dlatego zasadne wydaje się rozważenie możliwości partycypacji tychże służb w ewentualnych kosztach jego zakupu i instalacji.
          Informuję równocześnie, że w roku 2011 suma kar z tytułu przeciążenia pojazdów kontrolowanych przez Inspekcję Transportu Drogowego  na drogach miejskich będących w zarządzie MZDiT zamknęła się kwotą  224 855,00 zł. 
           Odnosząc się do kwestii dotyczącej zakupionej przez MZDiT ze środków miejskich wagi do ważenia pojazdów informuję, że była ona wykorzystywana od października 2004 r. do początku 2007 r., kiedy to skończyła się homologacja wagi oraz wypowiedziana została umowa dzierżawy terenu przy ulicy Rydza-Śmigłego, gdzie zlokalizowane było stanowisko do ważenia pojazdów.

                Obecnie waga będąca na wyposażeniu MZDiT została przekazana do legalizacji.
                 Miejski Zarząd Dróg i Transportu prowadzi rozmowy                z przedstawicielami Inspekcji Transportu Drogowego odnośnie kontynuowania współpracy w zakresie ważenia pojazdów, które powinny doprowadzić do podpisania Porozumienia w tej sprawie. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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