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Częstochowa, 08.03.2013r.

Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

dot. interpelacji w sprawie wykupu mieszkań w budynku przy ul. Augustyna 32


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego w sprawie wykupu mieszkań komunalnych w budynku przy ul. Augustyna 32 uprzejmie wyjaśniam.
· W przedmiotowym budynku Gmina nie prowadziła dotychczas sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców z uwagi na trwające prace modernizacyjne na budynku, które zostały ukończone w 2012r.

· Budynek przy ul. Św. Augustyna 32 w którym znajdowało się 18 lokali mieszkalnych, został przekazany do eksploatacji 13.10.1955r. i zgodnie z § 3 pkt 3 uchwały Nr 101/XI/2007 Rady Miasta Częstochowy z dnia 14 maja 2007r. najemcą tych lokali powinna przysługiwać bonifikata w wysokości 80%.

· Na przełomie lat 2009-2012 trwały prace polegające na przebudowie budynku. W wyniku nadbudowy budynku o jedną kondygnację powstało  kolejnych 6 lokali mieszkalnych. Zgodnie z § 2 pkt 1 w/cyt. Uchwały sprzedaży nie podlegają lokale mieszkalne znajdujące się w budynkach w których okres eksploatacji wynosi poniżej 15 lat. Wobec powyższego 6 nowych lokali mieszkalnych nie kwalifikuje się do sprzedaży .

-     W przypadku przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszczących się w tym    budynku należy zlecić do opracowania inwentaryzację całego budynku.

· Z uwagi na powyższe konieczna jest analiza zasadności i możliwości przeznaczenia lokali w omawianym budynku do sprzedaży na rzecz ich najemców.

O podjętych rozstrzygnięciach w powyższej sprawie  zostanie Pan Radny powiadomiony odrębnym pismem.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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