XVII. PARTNERSTWO SPOŁECZNE
Narodowy Spis Ludności i Mieszkań 2011 r.

Prace związane z przeprowadzeniem Narodowego Spisu Ludności i Mieszkań w 2011 r. rozpoczęły się w grudniu 2010 r. a zakończyły w lipcu 2011 r. W trakcie prac przygotowawczych, m.in. zweryfikowano wykaz adresowo-mieszkaniowy zawierający około 18 000 niesparowanych pozycji.

Spis z ramienia urzędu nadzorowało i prowadziło dwunastoosobowe Gminne Biuro Spisowe powołane stosownymi zarządzeniami prezydenta miasta.

Do prac w charakterze rachmistrza spisowego zakwalifikowano 147 kandydatów. Ostatecznie spis przeprowadziło 110 rachmistrzów spisowych (w tym 10 rachmistrzów rezerwowych). W trakcie prac spisowych zrezygnowało 10 rachmistrzów.

Spis reprezentacyjny (badanie reprezentacyjne) obejmował około 20% obywateli, spisem objęto również osoby bezdomne zamieszkałe w pomieszczeniach niemieszkalnych oraz osoby zamieszkałe w obiektach zbiorowego zakwaterowania.

Wybory do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej

Wybory parlamentarne odbyły się w dniu 9 października 2011 r. 

Prace związane z realizacją wyborów na terenie miasta, w części dotyczącej kompetencji gminy, prowadziło Miejskie Biuro Wyborcze powołane zarządzeniem prezydenta miasta. Głównym zadaniem było zapewnienie techniczno-materialnych warunków pracy obwodowym komisjom wyborczym, przygotowanie procedury głosowania przez pełnomocnika wyborczego i głosowania korespondencyjnego oraz skompletowanie dokumentacji i jej dostarczenie komisjom obwodowym.

Prezydent Miasta powołał 134 obwodowe komisje wyborcze w skład, których weszło 1186 osób. Do prac komisji wyborczych ani biura wyborczego nie wnoszono uwag ani zastrzeżeń. Prace zostały bardzo wysoko ocenione zarówno przez Okręgową Komisję Wyborczą w Częstochowie, Komisarza Wyborczego w Częstochowie jak i Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Częstochowie.

Udział w regionalnych i krajowych strukturach samorządowych

W roku sprawozdawczym kontynuowano prace w ogólnokrajowych, regionalnych i lokalnych strukturach samorządowych jak: Związek Miast Polskich, Śląski Związek Gmin i Powiatów, Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Małopolski, Związek Gmin Jurajskich, Stowarzyszenie „Szlak Staropolski”, Stowarzyszenie Miast Autostrady Bursztynowej, Stowarzyszenie Częstochowska Organizacja Turystyczna, Stowarzyszenie „Forum Rewitalizacji”. W roku 2011 przystąpiono do Stowarzyszenia Gmin Polska Sieć „Energie Cités”.
Prezydent Częstochowy pełni funkcję Zastępcy Przewodniczącego Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, natomiast z ramienia Związku Miast Polskich funkcję Współprzewodniczącego Zespołu ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Zespół w trakcie posiedzeń zaopiniował kilkadziesiąt aktów prawnych będących w merytorycznym zakresie jego kompetencji.

Do prac w merytorycznych komisjach i zespołach zadaniowych ZMP i ŚZGiP prezydent miasta zgłosił kilkudziesięciu urzędników. Delegaci miasta pełnią w trzech przypadkach funkcje przewodniczących komisji a w dwóch wiceprzewodniczących. W Częstochowie swoje posiedzenia odbyły: Komisja Polityki Miejskiej i Rozwoju Miast (ZMP), której przewodniczy p. Jarosław Ferenc Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta oraz Komisja Administracji i Bezpieczeństwa Obywateli (ZMP) pod przewodnictwem p. Artura Hołubiczko Komendanta Straży Miejskiej w Częstochowie.

Miasto uczestniczy również w Systemie Analiz Samorządowych (SAS) prowadzonym przez Związek Miasta Polskich. SAS jako system monitorowania lokalnych usług publicznych budowano etapami, nieprzerwanie od roku 1996. Gromadzone dane dotyczą sektorów, które stanowią znaczną część wydatków budżetów miast, jak kultura, pomoc społeczna, edukacja, drogi lokalne i transport publiczny, gospodarka mieszkaniowa, gospodarka komunalna (woda, ścieki, odpady stałe),  http://www.sas24.org/ .

W dniu 27 czerwca 2011 r. w Poznaniu zawarto porozumienie pomiędzy Związkiem Miast Polskich reprezentowanym przez Prezesa Ryszarda Grobelnego, a Miastem Częstochowa, reprezentowanym przez Prezydenta Krzysztofa Matyjaszczyka – w sprawie realizacji projektu pn. „Doskonalenie zarządzania usługami publicznymi i rozwojem w jednostkach samorządu lokalnego” w ramach POKL5.2.

Efektem porozumienia są działające Grupy Wymiany Doświadczeń i Warsztaty Zarządzania Strategicznego, w których cyklicznie uczestniczy kilkunastu przedstawicieli administracji samorządowej. W Częstochowie swoje spotkanie miała grupa z sektora „transport”. 
Śląski Związek Gmin i Powiatów w ramach działań swoich statutowych organów podjął 42 stanowiska Zarządu i 13 stanowisk Zgromadzeń Ogólnych (20 maja 2011 r. i 25 listopada 2011 r.).

Szczególnie ważne są stanowiska Zgromadzenia Ogólnego w sprawie:

· prowadzenia postępowań egzekucyjnych,

· potrzeby przygotowania i uruchomienia polityki miejskiej Samorządu Województwa Śląskiego,

· harmonogramu realizacji autostrady A-1,

· projektu ustawy o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw,

· projektu ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,
· oczekiwań samorządów lokalnych województwa śląskiego wobec nowego Parlamentu i Rządu RP;

· sposobu kontraktowania świadczeń zdrowotnych na rok 2012 oraz planowanego poziomu finansowania;

Przedstawiciele władz samorządowych miast byli również uczestnikami wielu spotkań, warsztatów i konferencji organizowanych przez stowarzyszenia, których członkiem jest gmina.

Więcej informacji dotyczących działalności stowarzyszeń można znaleźć na ich stronach internetowych.

Rady Dzielnic

Podczas spotkań z mieszkańcami dzielnic i Radami Dzielnic najczęściej poruszanymi sprawami były:

· budowa i remonty dróg i chodników,

· oświetlenie dróg i chodników,

· komunikacja publiczna,

· budowa kanalizacji deszczowej (odwodnienie),

· sprawy z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego,

· likwidacja dzikich wysypisk śmieci

· miejsca parkingowe.

Wszystkie problemy zgłaszane podczas spotkań przekazywane były na bieżąco właściwym wydziałom Urzędu Miasta bądź jednostkom podległym.

Inicjatywy lokalne i konsultacje społeczne

Celem działań prowadzonych przez Biuro Inicjatyw Lokalnych i Konsultacji Społecznych jest zwiększenie zaangażowania mieszkańców Częstochowy w życie miasta. Założenie to osiągnięto poprzez aktywizowanie mieszkańców w podejmowaniu decyzji dotyczących wspólnoty, promowanie idei konsultacji społecznych i mediacji, zwiększanie liczby mieszańców zrzeszonych w organizacjach pozarządowych, rozwój potencjału tych organizacji, promowanie idei wolontariatu oraz usprawnienie funkcjonowania jednostek pomocniczych Miasta Częstochowy w zakresie partycypacji społecznej.

Konsultacje społeczne

Biuro Inicjatyw Lokalnych i Konsultacji Społecznych prowadziło działania związane z organizowaniem konsultacji społecznych w sprawach ważnych dla miasta. Przeprowadzono konsultacje społeczne dotyczące określenia zasad poruszania się motocykli i rowerów w Alei Najświętszej Maryi Panny, konsultacje związane z wyborem preferowanych przez rodziców form opieki nad dziećmi do lat 3 oraz konsultacje, których celem  było określenie zasad sprzedaży alkoholu w rejonie ul. Dekabrystów. Konsultacje odbywały się w podczas  bezpośrednich spotkań z mieszkańcami, za pośrednictwem strony internetowej www.konsultacje.czestochowa.pl . W ramach działań konsultacyjnych wydano ankiety, ulotki informacyjne oraz plakaty.

Realizacja zadań publicznych

W 2011 r. udzielono organizacjom pozarządowym 405 dotacji na realizację zadań publicznych na kwotę 8 351 913 zł, co stanowiło 0,9% budżetu miasta. W tym udzielono po raz pierwszy 13 dotacji w trybie małych zleceń na kwotę 75 600 zł. Zlecone zadania w 2011 roku to: kultura i sztuka, wychowanie dzieci  młodzieży, sport, turystyka i kultura fizyczna, wypoczynek zimowy i letni dzieci i młodzieży, edukacja ekologiczna, programy zdrowotne, zapobieganie patologiom społecznym i przeciwdziałanie narkomanii, pomoc społeczna oraz pomoc osobom niepełnosprawnym, prowadzenie świetlic oraz ośrodka wsparcia dla osób cierpiących na chorobę Alzheimera i inne.

Dodatkowo rozpoczęto przygotowania i konsultacje w zakresie wdrożenia procedury realizacji zadań publicznych w trybie inicjatywy lokalnej.  

Promocja organizacji pozarządowych

W roku sprawozdawczym przeprowadzono akcję „Zostaw swój 1% podatku w Częstochowie” polegającą na promocji częstochowskich organizacji pożytku publicznego. W 2011 roku  podatnicy podlegający częstochowskim urzędom skarbowym przekazali organizacjom pożytku publicznego blisko 3 800 000 zł, z podatku dochodowego za rok 2010, natomiast do częstochowskich organizacji pożytku publicznego trafiło 900 352 zł. Porównując lata poprzednie, liczba osób wybierających częstochowskie organizacje wzrosła, wzrosły również środki przekazane tym organizacjom.

3 września odbył się Piknik Pozarządowy 2011, podczas którego 39 częstochowskich organizacji zaprezentowało swoją działalność. Biuro Inicjatyw Lokalnych realizowało wspólnie z organizacjami pozarządowymi obchody Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu. W ramach ETZT zorganizowano Piknik w Olsztynie (17 września), Cycle Chic Sunday Extra (18 września), w III Alei odbył się przejazd rowerów–rzeźb autorstwa częstochowskiego artysty, Mariusza Chrząstka, przeprowadzono Dzień Bez Samochodu (22 września), podczas którego obowiązywał darmowy przejazd środkami MPK dla właścicieli samochodów osobowych. W ramach tej akcji odbył się „Wyścig miejski: samochód - autobus – rower”. 
Profesjonalizm organizatorów dostrzeżono na szczeblu krajowym. Ministerstwo Środowiska przyznało II lokatę Marzenie Cuprjak-Wagner, pracownikowi Biura Inicjatyw Lokalnych - w konkursie na najlepiej przeprowadzoną kampanię Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu. 

Oferta organizacji pozarządowych na bieżąco była prezentowana na Częstochowskim Portalu Ekonomii Społecznej – www.ngo.czestochowa.pl .

Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych

Zorganizowano IX Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych, podczas którego zaprezentowano działalność częstochowskich organizacji oraz działania w zakresie współpracy samorządu z organizacjami. W Forum wzięły udział 182 osoby. Podczas Forum podpisano Porozumienie o współpracy na rzecz rozwoju gospodarki społecznej w Częstochowie. Prezydent Miasta Częstochowy wręczył najaktywniejszym przedstawicielom organizacji Nagrodami za działalność w organizacjach pozarządowych w 2011 roku. Laureatami zostali: Janusz Danek, Jerzy Raganiewicz, Paweł Bilski, Urszula Janiec, dr Mieczysław Lejman, hm. Adrian Staroniek, Waldemar Borkowski, Częstochowskie Towarzystwo Profilaktyki Społecznej, Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Śląska Hufiec Częstochowa, Częstochowskie Stowarzyszenie Plastyków im. Jerzego Dudy-Gracza. 

Forum zostało poprzedzone obradami zespołów tematycznych z zakresu kultury i dziedzictwa narodowego, kultury fizycznej i turystyki, problematyki społecznej, edukacji ekologicznej, nauki i wychowania.

Częstochowskie Centrum Organizacji Pozarządowych

W ramach działalności Centrum w roku 2011 organizacje pozarządowe korzystały nieodpłatnie z lokali będących w dyspozycji Centrum organizując zebrania, konferencje, wystawy obrazów. Organizacje korzystały na bieżąco z doradztwa z zakresu prawa i księgowości. 

 Biuro uczestniczyło również w zorganizowaniu spotkania wigilijnego częstochowskich organizacji pozarządowych.
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