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Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji wniesionej w dniu 05.11.2012r w sprawie ustalenia stawek podatków na 2013r. 


 W odpowiedzi na wniesioną interpelację informuję, co następuje:


1.W przedłożonych Radzie Miasta Częstochowy projektach uchwał w sprawie 

podatków i opłat lokalnych na 2013r. zaproponowane zostały stawki podatkowe, zwaloryzowane jedynie 4,0% wskaźnikiem inflacji.  Powyższe wynika z   komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 13 lipca 2012r. opublikowanego w Monitorze Polskim w 2012r. poz. 508.

Struktura stawek podatkowych obowiązująca w 2012r. została zachowana, utrzymane zostały niższe stawki podatkowe od budynków wielorodzinnych przeznaczonych wyłącznie na składowanie opału przez lokatorów mieszkań niepodpiwniczonych  oraz od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 12.01.1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych dopuszcza różnicowanie wysokości stawek podatku od nieruchomości dla poszczególnych rodzajów przedmiotów opodatkowania, uwzględniając między innymi rodzaj prowadzonej działalności gospodarczej czy rodzaj zabudowy. Takie różnicowanie wysokości stawek ma formę udzielania pomocy publicznej dla przedsiębiorców. Z art. 20 b i 20c w/w ustawy wynika, że jeżeli uchwała rady gminy przewiduje udzielanie pomocy publicznej, pomoc ta jest udzielana jako pomoc de minimis. Zaproponowane projekty uchwał nie przewidują w tym zakresie stosowania preferencji. 

Nadmieniam, że przedsiębiorcy w naszym Mieście mają możliwość skorzystania ze zwolnienia z podatku od nieruchomości na podstawie uchwalonych przez Radę Miasta Częstochowy programów pomocowych, takich jak: regionalna pomoc inwestycyjna i pomoc de minimis na tworzenie nowych miejsc pracy.


2.Odpowiadając na interpelację Pana Radnego w części dotyczącej nie podwyższania w 2013 r. czynszów  w mieszkaniach komunalnych informuję, że podwyższanie czynszu w lokalach mieszkalnych gminy następuje – stosownie do zasad określonych w  § 8 załącznika do uchwały Nr 753/LXIV/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 20 września 2010 r. w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasta Częstochowy na lata 2011-2015” z późn. zmianami..

Dodatkowe przychody uzyskane z podwyżki czynszu przeznaczane są na techniczne utrzymanie zasobów mieszkaniowych. Przez ostatnie  lata na remonty przeznaczane były środki znacznie mniejsze w porównaniu do potrzeb. Brakuje także środków na konieczne modernizacje budynków mieszkalnych, a wiele  z nich wymaga remontów kapitalnych, dociepleń, kompleksowej wymiany instalacji i stolarki otworowej.

Na 679 budynków stanowiących własność i współwłasność Gminy prawie 50 wymaga przeprowadzenia kosztownych, kapitalnych remontów. Duża liczba budynków kwalifikuje się  także do remontów bieżących.


Decyzja w sprawie ewentualnej podwyżki czynszu w przyszłym roku może być podjęta po  szczegółowej analizie kosztów utrzymania zasobów mieszkaniowych gminy. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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