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                                      Częstochowa, 2013-11-05
Szanowny Pan 

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego dot. prawnych procedur obowiązujących przy wykonywaniu napraw gwarancyjnych informuję, że Wykonawca udziela gwarancji na wykonane roboty drogowe przez okres pięciu lat po odbiorze inwestycji. Zabezpieczeniem należytego wykonania umowy jest odpowiednia kwota pieniężna lub gwarancja bankowa wniesiona przez Wykonawcę i zabezpieczona na okres trwania gwarancji. 

      W czasie gwarancji dla każdej inwestycji Miejski Zarząd Dróg i Transportu organizuje przy udziale przedstawiciela Wykonawcy coroczny pozimowy komisyjny przegląd gwarancyjny, w czasie którego oceniany jest stan techniczny wykonanych robót. W razie stwierdzenia wystąpienia wad i usterek podlegających naprawom gwarancyjnym Wykonawca inwestycji wzywany jest do ich usunięcia                        w określonym przez MZDiT terminie. 

   W przypadku niewykonania przez zobligowanego Wykonawcę robót gwarancyjnych MZDiT po dokonaniu wyceny powyższych prac występuje do gwaranta zabezpieczenia należytego wykonania umowy w celu uzyskania środków na realizację przedmiotowych napraw. Po ich uzyskaniu i włączeniu zadania do listy zadań budżetu miasta MZDiT zgodnie z zapisami Ustawy o zamówieniach publicznych wyłania nowego Wykonawcę robót gwarancyjnych w trybie zależnym od wysokości sumy wycenionych prac. Wykonawca po zakończeniu robót zgłasza zadanie do odbioru technicznego przez odpowiednie służby MZDiT.

     W odniesieniu do pytań Rady Dzielnicy dotyczących napraw gwarancyjnych ul. Kordeckiego i ul. 7 – miu Kamienic informuję że Wykonawca – firma DROMET, przystąpi do robót na ul. Kordeckiego od 04.11.2013 przy odpowiednich warunkach atmosferycznych. 


Remont ul. 7 – miu Kamienic obejmował wykonanie robót brukarskich i wymianę warstw bitumicznych. W związku z powyższym Wykonawca nie odpowiada za stan podbudowy i uszkodzenia nawierzchni wynikające z jej złego stanu. Uszkodzenia nawierzchni nie wynikające ze złego stanu podbudowy będą usuwane na bieżąco w ramach napraw gwarancyjnych przez Wykonawcę inwestycji.                                                      
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