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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej, zgłoszoną 8 kwietnia br., dotyczącą stworzenia pozytywnego wizerunku i promocji miasta poprzez murale, uprzejmie informuję, że miasto na wiele sposobów promuje murale w przestrzeni miejskiej. Jednym z tych sposobów jest współpraca artystyczna z grupą Monstfur, której członkowie są stypendystami Prezydenta Miasta Częstochowy w swojej dziedzinie. Ich twórczość eksponowana była w kilku punktach miasta, stworzone murale zostały również wykorzystane w filmach promocyjnych. Grupa dzieliła się także swoimi doświadczeniami z młodzieżą podczas festiwalu FRYTKA OFF.   


Murale w przestrzeni miejskiej to także element projektu ART.eria, którego głównym założeniem jest wyprowadzenie sztuki z sal muzealnych, galerii              i nadanie jej poprzez to nowej jakości. Podobnie jest z akcją „Aleje tu się dzieje”, zakładającą kulturalne ożywienie bram i podwórek zlokalizowanych przy Alei Najświętszej Maryi Panny. Głównym elementem tej realizacji jest m.in. zamontowanie w wybranych podwórkach ekspozycji znanych częstochowskich artystów, a więc stworzenie swoistych galerii sztuki na świeżym powietrzu.  


Na bieżąco śledzimy również ważne wydarzenia związane z działalnością artystyczną, odbywające się na terenie naszego kraju. Doceniamy wkład rodzimych twórców w zmienianie przestrzeni miejskiej, w której wszyscy funkcjonujemy. 


Jednocześnie informuję, że Wydział Zdrowia jest zainteresowany ożywieniem elewacji budynku Żłobka Miejskiego przy ul. Sportowej 34a poprzez  namalowanie na niej postaci znanych z bajek. Realizacja tych zamierzeń będzie jednak możliwa dopiero po zakończeniu prac związanych z termomodernizacją budynku. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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