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Częstochowa, 24.02.2012r.

NA-0003.790.2012


                                                                                 Szanowny Pan

                                                                                 Artur Gawroński

                                                                                 Radny 

                                                                                 Rady Miasta Częstochowy

dot. odpowiedzi na interpelację ws. korytarza północnego

   Odpowiadając na Pana interpelację w ww. sprawie uprzejmie informuję, że po analizie dostępnych materiałów archiwalnych ustalono, że powiązanie komunikacyjne o którym pisze Pan w interpelacji z dnia 15.02.2012r., pojawiło się w miejscowym ogólnym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy zatwierdzonym Uchwałą Wojewódzkiej Rady Narodowej w Częstochowie Nr XX/93/79 z dnia 28 czerwca 1979r. Ustalenia tego planu wyznaczały obszar dla zabezpieczenia terenu pod trasę ruchu ekspresowego wraz z węzłami (rys. nr 1). Powiązanie to miało zapewnić szybkie połączenie komunikacyjne pomiędzy wschodnią, a zachodnią częścią miasta.   

   W następnym planie ogólnym pojawiło się częściowo w śladzie ww. rezerwy terenowej, powiązanie komunikacyjne łączące  trasę DK-1 z drogą na Poznań – Wieluń, oznaczone jako droga główna ruchu przyspieszonego (rys. nr 2 miejscowy plan ogólny zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy zatwierdzony Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 28/IV/94 z dnia 27 października 1994r.). 

    Rada Miasta Częstochowy podejmując decyzję w sprawie polityki przestrzennej uchwaliła pierwszą edycję Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy Uchwałą Nr 414/XXX/2000 z dnia 21 sierpnia 2000r., w której to edycji utrzymano to powiązanie komunikacyjne miasta jako drogę główną ruchu przyspieszonego (rys. nr 3). Takie samo powiązanie drogowe o podobnej klasie znajduje się w obecnie obowiązującym Studium przyjętym Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 825/LI/2005r. z dnia 21 listopada 2005r. (rys. nr 4).  

     W obszarze wskazanym w obecnym Studium dla realizacji „Korytarza Północnego” znajdują się zarówno tereny niezainwestowane, jak również obiekty i budynki wraz                        z istniejącym zagospodarowaniem. (rys. nr 5)
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