UZASADNIENIE
Projekt systemowy Centrum Rozwoju Zasobów Ludzkich w Warszawie pn. ,,Schematom STOP! Wspólne działania instytucji pomocy społecznej i instytucji rynku pracy – pilotaż”, w ramach Działania 1.2. Wsparcie systemowe instytucji pomocy społecznej Priorytetu I Zatrudnienie i integracja społeczna Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowany będzie przez Gminę Miasto Częstochowa w latach 2013 - 2014.

Projekt zakłada rozwój modelu pracy z rodziną, na każdym etapie jego tworzenia. Na ostateczny kształt modelu będą miały wpływ zarówno Powiatowe Zespoły Koordynujące Współpracę, mobilne grupy interdyscyplinarne, poszczególni pracownicy pracujący z rodziną oraz zaproponowane rozwiązania w opracowaniach eksperckich.

Cele szczegółowe projektu to:

1) uzyskanie zatrudnienia przez 70% rodzin zakwalifikowanych do projektu w czasie testowania,

2) wprowadzenie i wdrożenie efektywnego modelu pracy z rodziną wielodzietną, zagrożoną wykluczeniem społecznym,

3) poprawa funkcjonowania w środowisku społecznym (rodzina, sąsiedzi, znajomi) 80% rodzin zakwalifikowanych do udziału w projekcie w okresie 12 miesięcy testowania,

4) poprawa funkcjonowania rodzin w przynajmniej 1 z 5 sfer życia codziennego na każde 2 miesiące testowania,

5) usamodzielnienie 50% rodzin zakwalifikowanych do testowania.

Budżet projektu wynosi 771 000,00 zł, w tym: 85 % to dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego, 15% to dofinansowanie z budżetu państwa.
      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 
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