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Częstochowa, 2014-02-12


BDG.0003.2451.2014

Szanowna Pani

Małgorzata Iżyńska

Radna Miasta Częstochowy

Szanowna Pani,

odpowiadając na Pani interpelację z dnia 29 stycznia 2014 r. w sprawie  opodatkowania najemców lokali użytkowych podatkiem od nieruchomości uprzejmie informuję, co następuje:

Najemcy lokali użytkowych będących własnością gminy zostali opodatkowani przedmiotowym podatkiem na podstawie art. 3 ust. 1 pkt 4 lit. a) ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2010r., Nr 95, poz. 613). Do końca grudnia 2012 roku ZGM TBS Sp. z o.o. był użytkownikiem przedmiotowych lokali i to on do tej daty uiszczał podatek od nieruchomości. 

W związku z zastrzeżeniami wniesionymi  podczas kontroli RIO oraz NIK zaszła konieczność zmiany formy gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy oraz związanymi z tym zasobem pomieszczeniami niemieszkalnymi i infrastrukturą. Organy kontrolne stwierdziły,  że nie jest dopuszczalna dotychczasowa forma władania nieruchomościami gminnymi na podstawie przekazania ich do ZGM TBS Sp. z o.o.  w nieodpłatne użytkowanie, a co za tym idzie pobieranie przez Spółkę całości pożytków i pokrywania związanych z tym kosztów. Na podstawie tej formy władania ZGM TBS Sp. z o.o. mogła podpisywać umowy między innymi najmu lokali mieszkalnych i użytkowych we własnym imieniu. W związku z zaleceniami organów kontrolnych od 1 stycznia 2013 r. wszelkie dochody  z ww majątku stały się dochodami gminy, a gmina jednocześnie jest obowiązana do ponoszenia kosztów utrzymania majątku. Gospodarowanie zasobem zostało powierzone spółce na podstawie uchwały Rady Miasta Częstochowy oraz wydanego na jej podstawie zarządzenia Prezydenta Miasta. Stroną wszelkich umów związanych z powierzonym do gospodarowania majątkiem jest w chwili obecnej Gmina Częstochowa, w imieniu której na podstawie stosownego pełnomocnictwa działa ZGM TBS Sp. z o.o. 

W związku z powyższym zaistniała potrzeba zmiany umów najmu gdzie podmiotem zawierającym umowę była już gmina a nie spółka ZGM TBS. Od dnia 01.01.2013 r. nastąpiła konieczność  wymiany umów najmu ok. 10 tys. najemcom lokali mieszkalnych i ok. 500 najemcom lokali użytkowych, co było powodem opóźnienia dostarczania umów najemcom lokali użytkowych. 

Ponadto informuję, iż najemcy lokali użytkowych mogą ubiegać się o 30% obniżkę stawki czynszu na podstawie art. 4 uchwały nr 727/XL/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 11 lipca 2013 r. w sprawie programu wspierania przedsiębiorczości w Gminie Częstochowa w zakresie stawek czynszu lokali użytkowych będących własnością Gminy, w przypadku wykazania przez najemcę trudnej sytuacji finansowej, mającej jednakże charakter przejściowy. 

W chwili obecnej rozważana jest możliwość prawna odstąpienia od corocznej waloryzacji stawki czynszu. O podjętej decyzji w przedmiotowej sprawie zostaną najemcy poinformowani.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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