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MZDiT.WO.0057-245/11                            Częstochowa,  2011.09.27
                                                              Pan

                                                              Janusz Adamkiewicz
                                                              Radny Miasta Częstochowy

           W odpowiedzi na Pana interpelację w sprawie  podwyższenia bezpieczeństwa komunikacyjnego na ulicy Lwowskiej do czasu jej budowy oraz terminu rozpoczęcia jej realizacji  uprzejmie informuję, co następuje:

- Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie posiada dokumentacje projektowo-kosztorysową zarówno na budowę ulicy Lwowskiej od ul. Wyszyńskiego do ul. Dobrzyńskiej, jak i na odcinek od ul. Dobrzyńskiej do ul. Głównej.
- realizacja tych inwestycji wiąże się jednak z zabezpieczeniem w budżecie miasta środków zarówno na ich budowę ( ok. 19 mln zł) jak i na regulacje terenowo-prawne ( wykupy terenów prywatnych- ok. 2,1 mln zł).

- z uwagi na ograniczone możliwości budżetu, priorytetem w ostatnich latach stały się zadania inwestycyjne współfinansowane środkami unijnymi oraz te, które mają rozpoczęty proces inwestycyjny. Proces inwestycyjny dla tych zadań w wielu przypadkach kończy się w 2013 roku.
- wniosek  Rady Dzielnicy Lisiniec o budowę ul. Lwowskiej został wpisany do „Zestawienia wniosków Rad Dzielnic, Radnych, Senatorów, Posłów i mieszkańców Miasta do projektu budżetu miasta Częstochowy na rok 2012”. Jednak o kształcie budżetu na rok następny zadecyduje Rada Miasta po wnikliwej analizie wszystkich wniosków.

- zakaz ruchu pojazdów ciężarowych na ul. Lwowskiej od ulicy Dobrzyńskiej do ul.Tatrzańskiej w Częstochowie. Ograniczanie dostępności drogi publicznej dla części użytkowników ruchu drogowego np. poprzez proponowany zakaz jest stosowane wyjątkowo. Obecny stan techniczny ulicy generuje dodatkowe uciążliwości i zagrożenia, lecz ul. Lwowska  jest drogą  o kategorii powiatowej (jest częścią układu podstawowego ulic w Częstochowie), a jej znaczenie w związku ze znacznym wzrostem liczby samochodów ciężarowych również wzrosło. Wobec powyższego ograniczenia, które mogły być stosowane wcześniej ( oznakowanie B-5) - obecnie nie powinny być stosowane. Gdyby kierujący pojazdami samochodowymi przestrzegali dozwolonej prędkości tj. 50km/h w obszarze zabudowanym to problem poruszany w interpelacji Pana Radnego praktycznie by nie występował, gdyż obecna organizacja ruchu jest wystarczająca i nie wymaga zmian. Nie należy dążyć tylko do ograniczania prędkości, ale również konieczna jest egzekucja przepisów prawa na ulicy Lwowskiej  przez Policję zgodnie z zapisami ustawy Prawo o ruchu drogowym.
MZDiT zwróci się do Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie                     z odpowiednim wnioskiem o zwiększenie częstotliwości dokonywania kontroli ruchu drogowego na ulicy Lwowskiej.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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