Uzasadnienie
do projektu Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Częstochowie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością poprzez wniesienie wkładu pieniężnego
Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Częstochowie Sp. z o.o., w związku z fatalnym stanem taboru autobusowego (cześć autobusów została zezłomowana) planuje zakup autobusów, aby możliwe było realizowanie zadań przewozowych. 

Dokapitalizowanie na zakup autobusów jest niezbędne do prawidłowej realizacji obowiązków Spółki wynikających z Umowy wykonawczej na świadczenie usług przewozowych z dnia 2 grudnia 2009 r. (z późn. zm.) oraz bieżącego planu wozokilometrów. 

Brak uzupełnienia taboru autobusowego może spowodować konieczność zmiany częstotliwości kursowania autobusów na niektórych liniach (większe przerwy w kursowaniu).


W chwili obecnej kapitał zakładowy Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Częstochowie Sp. z o.o. wynosi 76 275 000,00 zł i dzieli się na 76 275 udziałów o wartości nominalnej 1 000,00 zł. Wszystkie udziały (100%) posiada Gmina Miasto Częstochowa.

      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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