Uzasadnienie

Propozycja nadania Szkole Podstawowej nr 19 imienia Juliana Tuwima, przedstawiona i omówiona na zebraniach: Rady Rodziców, Rady Pedagogicznej oraz Samorządu Uczniowskiego, zaakceptowana została przez społeczność szkolną zdecydowaną większością. 

Julian Tuwim jest jednym z niewielu poetów w dziejach polskiej literatury, który tak bezpośrednio trafił do serc młodych czytelników, nazwał zjawiska przyrody tak, że stały się bliższe wrażliwym odbiorcom Jego poezji.
W twórczości młodzieńczej Czyhanie na Boga, Sokrates tańczący czy Siódma jesień zerwał z dekadenckim nastrojem i językiem Młodej Polski, zwrócił się w duchu optymizmu ku codziennemu życiu i jego współczesnym przemianom.

W powstałych na obczyźnie Kwiatach polskich nawiązał do romantycznego poematu dygresyjnego. Julian Tuwim był również zbieraczem ciekawostek i osobliwości literackich oraz folklorystycznych i historycznych. Jego wiersze Lokomotywa, Abecadło, Dyzio marzyciel czy Rzepka nadal cieszą się ogromną popularnością wśród dzieci i młodzieży.

Twórczość J. Tuwima posiada wielu przyjaciół, entuzjastów i jest bardzo żywo odbierana przez dzieci i młodzież. Jego utwory rozbudzają wyobraźnię młodych ludzi, inspirują do podejmowania własnych prób literackich. Julian Tuwim jest autorem, który w swoich wierszach poruszał także zagadnienia społeczne. 

