PROTOKÓŁ Nr 1

obrad I zwyczajnej sesji Rady Miasta Częstochowy VI kadencji,

odbytej dnia 1 i 10 grudnia 2010 roku

w sali sesyjnej Urzędu Miasta Częstochowy, 

przy ul. Śląskiej 11/13

pod przewodnictwem radnej Elżbiety Kunickiej 

i radnego Marka Balta - Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy

Czas trwania obrad: od 1 grudnia 2010 r. godz. 12 05 do godz. 12 20

do 10 grudnia 2010 r. godz. 09 05 do godz. 10 30.

Ad. pkt 1.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka dokonała otwarcia I zwyczajnej sesji Rady Miasta Częstochowy VI kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad i przystąpiła do realizacji porządku obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Prowadząca obrady powitała przybyłych na sesję gości: Pana Posła na Sejm RP Krzysztofa Matyjaszczyka oraz przybyłych na obrady mieszkańców Częstochowy.

Ad. pkt 2.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zwróciła się do Wiceprzewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Haliny Szczerby z prośbą o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze do Rady Miasta Częstochowy.

Wiceprzewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Halina Szczerba – wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze do Rady Miasta Częstochowy.

Ad. pkt. 3.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka odczytała tekst ślubowania radnych wybranych dnia 21 listopada 2010 roku, zgodnie z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Następnie odczytała kolejno według listy obecności nazwiska radnych, którzy stojąc powtarzali uroczyście słowa „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka w uzgodnieniu z przedstawicielami wszystkich Klubów ogłaszam przerwę w obradach I sesji do dnia 10 grudnia czyli do piątku do godz. 9.00.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka poddała pod głosowanie wyrażenie zgody na kontynuowanie I sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu dzisiejszym.

Rada Miasta Częstochowy przy 27 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się wyraziłą zgode na kontynuowanie obrad I sesji rady Miasta Częstochowy.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka wznowiła obrady I sesji rady Miasta Częstochowy w dniu 10 grudnia 2010 r. 

Prowadząca obrady powitała przybyłych na sesję gości: Panią Poseł na Sejm RP Izabelę Leszczynę, Pana Prezydenta Elekta Pana Krzysztofa  Matyjaszczyka, Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Częstochowie Prezesa Sądu Okręgowego Pana Sędziego Roberta Grygla oraz przybyłych na obrady mieszkańców Częstochowy.

Ad. pkt 4.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zaproponowała  kandydaturę radnego Marcina Marandy oraz radnego Jacka Kasprzyka.

Radni wyrazili zgodę.

W związku z powyższym prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka powołał na Sekretarzy obrad I sesji radnych: Marcina Marandę i Jacka Kasprzyka.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Robert Grygiel wręczył Panu Krzysztofowi Matyjaszczykowi zaświadczenie o wyborze na funkcję Prezydenta Miasta Częstochowy jednocześnie gratulując wspaniałego wyniku osiągniętego w wyborach oraz życząc sukcesów w pracy na rzecz dobra miasta Częstochowy.

Ad. pkt 5.

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Rada Miasta ustaliła następujący porządek obrad I sesji:

1. Otwarcie Sesji przez Radnego Seniora i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej.
3. Złożenie ślubowania przez Radnych.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Zmiany w porządku obrad.

6.Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
8. Wybór Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy.
9. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy.
10. Interpelacje i pytania Radnych.
11. Wolne wnioski i oświadczenia Radnych.
12. Zamknięcie obrad I zwyczajnej Sesji Rady Miasta.

Ad. pkt.6.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Zdzisław Wolski w imieniu Klubu Radnych SLD zgłosił kandydaturę radnego Janusza Adamkiewicza.

Radny Artur Gawroński w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Majera. 

Radny Bartłomiej Sabat w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej  zgłosił kandydaturę radnego Marcina Biernata.

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji Uchwał i Wniosków.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie następujący skład Komisji Uchwał i Wniosków radni: Janusz Adamkiewicz, Ryszard Majer i Marcin Biernat.

Rada Miasta Częstochowy przy 25 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła w/w skład Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. pkt. 7.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zwróciła się do zebranych o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Zdzisław Wolski zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Niesmacznego. 

Radny Bartłomiej Sabat zgłosił kandydaturę radnego Macieja Wawrzkiewicza. 

Radny Konrad Głębocki zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Świerczyńskiego.

Radny Artur Gawroński zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Strzelczaka.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

W związku z powyższym prowadzący obrady poddał pod głosowanie następujący skład Komisji Skrutacyjnej: radny Zbigniew Niesmaczny, radny Maciej Wawrzkiewicz, radny Krzysztof Świerczyński i radny Zbigniew Strzelczak.

Rada Miasta Częstochowy przy 27 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła powyższy skład Komisji Skrutacyjnej.

Ad. pkt. 8.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zwróciła się do zebranych z wnioskiem o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Miasta. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy, na druku BR.1/I/10 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Zdzisław Wolski zgłosił kandydaturę radnego Marka Balta. 

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka trzykrotnie zwróciła się do zebranych z pytaniem, czy są inne kandydatury.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zamknęła listę kandydatów i zwróciła się do radnego Marka Balta z pytaniem czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Radny Marek Balt Witam serdecznie Panie Prezydencie, Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, szanowni Państwo. Nazywam się Marek Balt, mam 37 lat, jestem żonaty, mam córeczkę od niedawna. Byłem radnym w poprzedniej kadencji, Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. W swojej działalności publicznej już pracuję od 11 lat w różnych stowarzyszeniach, pełniąc funkcje kierownicze, działałem społeczne w Straży Ochotniczej, w Związku Akademickim Sportowym,  w związkach zawodowych. Od 15 lat jestem pracownikiem Huty Częstochowa, obecnie na stanowisku zastępcy dyrektora ds. remontów zakładu remontowo – usługowego. 


Szanowi Państwo, większość radnych miała mnie już okazję poznać. Pani Przewodnicząca wyrażam zgodę na kandydowanie na tą funkcję, zaszczytną tą funkcję zamierzam pełnić z zgodnością, sprawiedliwe i z poszanowaniem obowiązującego prawa. Dziękuję. 

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zapytała czy są jakieś pytania do kandydata.

Radny Jerzy Zając Panie radny czy będzie Pan lubił opozycję?

Radny Marek Balt szanowny Panie radny, szanowni Państwo radni będę lubił wszystkich, nie tylko opozycję, będę lubił i koalicję i będę lubił wszystkich mieszkańców. Nie ma osób, który nie lubię.

Radny Konrad Głębocki chciałem zapytać czy jako Przewodniczący Rady będzie Pan udzielał głosu zgodnie z kolejnością zgłoszeń, bez względu na to, z jakiego Klubu jest, bo z tym bywało czasem różnie w niektórych momentach wcześniej.

Radny Marek Balt oczywiście, że tak. Zgodnie z kolejnością wpisaną przez pracowników Urzędu Miasta.

Innych pytań nie było.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad sposobu głosowania na Przewodniczącego Rady Miasta.

Następnie prowadzący obrady zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania. Jednocześnie ogłosił 15-sto minutową przerwę w obradach.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Maciej Wawrzkiewicz  powiedział, cyt. „Głosowanie jest w sposób tajny. Każdy dostanie kartę do głosowania. Na karcie do głosowania znajduje się imię i nazwisko kandydata i rubryki: za, przeciw, wstrzymuje się od głosowania. Głosujemy bezwzględną ilością głosów. Głosy nieważne są to takie głosy, które nie posiadają żadnego skreślenia lub więcej niż jedno skreślenie. Każdy z Państwa otrzyma kartę do głosowania. Znajduje się się tutaj kabina, jeżeli ktoś chciałby z niej skorzystać to można. 

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka poddała pod głosowanie ww. procedurę głosowania.

Rada Miasta Częstochowy przy 27 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się zaakceptowała procedurę głosowania.

Następnie Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej radny Maciej  Wawrzkiewicz powiedział, że członkowie Komisji Skrutacyjnej będą rozdawać karty do głosowania, po wyczytaniu kolejno nazwisk radnych według listy.

Radny Maciej Wawrzkiewicz poprosił o przystąpienie do aktu głosowania, wyczytując kolejno nazwiska radnych według listy obecności. Po oddaniu głosu przez ostatniego radnego z listy Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej stwierdziła, że aktu wyboru dokonano i wszyscy radni oddali głos.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka ze względu na liczenie głosów przez Komisję Skrutacyjną ogłosił 10 minut przerwy.

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu Komisji.

Przewodniczący  Komisji Skrutacyjnej Maciej Wawrzkiewicz odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy z dnia 10 grudnia 2010 roku – zgodnie z załącznikiem nr 3 do protokołu.

Karty do głosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy stanowią załącznik nr 4 do protokołu. 

Prowadząca obrady radna Elżbieta Kunicka złożyła gratulacje Przewodniczącemu Rady Miasta Markowi Baltowi i przekazała mu prowadzenie dalszej części obrad. 

Ad. pkt. 9.

Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt zwrócił się do zebranych z wnioskiem o zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy, na druku BR.2/I/10 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Jerzy Zając Panie Przewodniczący, Wysoka Rado mam zaszczyt i przyjemność przedstawić Państwu kandydaturę Pana radnego Bartłomieja Sabata. Osobę, która była radnym poprzedniej kadencji, był Przewodniczącym Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej i pracował jeszcze w innej Komisji, ale nie to chciałem powiedzieć. Chciałem powiedzieć, ze Pan Bartłomiej Sabat jest osobą bardzo inteligentną , z miłą aparycją, a oprócz tego jest osobą rozumiejącą ludzi i chcącą z ludźmi współpracować. 

Radny Artur Gawroński chciałbym zgłosić kandydaturę radnego Jerzego Nowakowskiego. Jest to radny V kadencji. Przewodniczący Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości. Wykształcenie wyższe i w ogóle jest to kandydatura, która pomoże w dalszej działalności zarówno mieszkańców Częstochowy jak i w prowadzeniu obrad sesji Rady Miasta. Dziękuję. 

Radny Marcin Maranda w imieniu Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej mam zaszczyt przedstawić kandydaturę Pana radnego Konrada Głębockiego, radnego dwóch ostatnich kadencji i mimo swojego bardzo młodego wieku, człowiek bardzo doświadczony, który zna bardzo dobrze przepisy prawa samorządowego, osoby obiektywnej, osoby rzetelnej i pracowitej rekomenduję tę kandydaturę. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt trzykrotnie zwrócił się do zebranych z pytaniem, czy są inne kandydatury.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt zamknął listę kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta i zwrócił się do kandydatów z pytaniem czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Radni: Bartłomiej Sabat, Jerzy Nowakowski i Konrad Głębocki  wyrazili zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Częstochowy.

Następnie prowadzący obrady zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania. Jednocześnie ogłosił 15-sto minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad sposobu głosowania na Przewodniczącego Rady Miasta.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Maciej Wawrzkiewicz powiedział, że głosowanie na Wiceprzewodniczących Rady Miasta odbędzie się analogicznie jak głosownie na Przewodniczącego rady Miasta, z tym, ze na każdego kandydata będą 3 oddzielne tury głosowania.

Uwag do procedury głosowania nie zgłoszono.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu Komisji.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Maciej Wawrzkiewicz  odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy z dnia 10 grudnia 2010 roku – zgodnie z załącznikiem nr 6, 7, 8 do protokołu.

Karty do glosowania w wyborach na Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy stanowią załącznik nr 9, 10, 11 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt złożył gratulacje Wiceprzewodniczącym Rady Miasta i poprosił o zajęcie miejsc przy stole prezydialnym. 

Ad. pkt 10.

Radny Jacek Kasprzyk złożył interpelacje:

- w sprawie możliwych korekt w przebiegu torowiska w dzielnicy Błeszno - Wrzosowiak - (załącznik nr 12 do protokołu)

Ad. pkt 11.

Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt szanowni państwo właśnie otrzymałem informację, ze radny Jarosław Marszałek z dniem dzisiejszym 10 grudnia rezygnuje z pełnienia funkcji radnego Miasta Częstochowy.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Bartłomiej Sabat chciałem podziękować serdecznie radzie  Miasta za wybór na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Konrad Głębocki ja chciałem serdecznie podziękować na zaufanie Radzie Miasta i zadeklarować, ze obowiązki będę starał się wypełniać przede wszystkim zgodnie z prawem i naszym statutem oraz z ustawą o samorządzie gminnym. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jerzy Nowakowski bardzo dziękuję za zaufanie i też dotrzymam statutowych obowiązków. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady Miasta Marek Balt szanowni Państwo chciałem zwołać kolejna sesje czyli II sesją za 20 minut czyli o godz. 10.50 być może 11. spróbujemy jak najszybciej wszystkie dokumenty przygotować.

Ad. pkt 12.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Piotr Marek Balt zamknął obrady I sesji Rady Miasta.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)Marek Balt 

Protokołowała

(-) Joanna Rekwirewicz
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