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Miasta Częstochowy


Dotyczy interpelacji w sprawie kontroli firmy "SINOMA" mieszczącej się przy ul. Przybyszewskiego 13/15 w Częstochowie, w zakresie przestrzegania przepisów dotyczących zakłócania spoczynku nocnego oraz przestrzegania przez kierujących pojazdami ciężarowymi obowiązującego w tym rejonie oznakowania pionowego ograniczającego wjazd pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 10t.


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 01 lutego 2013 r. (l.dz. 29998/13) w sprawie zakłócania spoczynku nocnego związanego z działalnością firmy "SINOMA" mieszczącej się przy                 ul. Przybyszewskiego 13/15 informuję, że funkcjonariusze Straży Miejskiej w Częstochowie podjęli stosowne działania kontrolne w celu stwierdzenia, czy w godzinach obowiązywania ciszy nocnej w okolicy wskazanego w piśmie podmiotu gospodarczego dochodzi do przypadków jej naruszania.


W okresie od 01.01.2013r. do chwili obecnej przeprowadzono 14 kontroli posesji w zakresie wskazanym w Pańskim piśmie. Ustalono, że firma "SINOMA" prowadzi działalność w godzinach od  08.00 do 16.00, od poniedziałku do piątku. W trakcie czynności kontrolnych obecni na miejscu funkcjonariusze Straży Miejskiej nie stwierdzili przypadków zakłócania porządku publicznego oraz spoczynku nocnego. 


W okresie od stycznia 2010r. (od chwili otwarcia oddziału w/w firmy i rozpoczęcia działalności w Częstochowie) do chwili obecnej dyżurny Straży Miejskiej w Częstochowie nie odnotował zgłoszeń o zakłócaniu spoczynku nocnego powodowanego przez prace prowadzone na terenie firmy "SINOMA".


Zwracam uwagę, że zakłócanie spoczynku nocnego jest wykroczeniem skutkowym. Oznacza  to, iż w/w czyn będzie dawał podstawę do nałożenia przez funkcjonariusza Straży Miejskiej kary grzywny w postępowaniu mandatowym lub prowadzenia czynności wyjaśniających zmierzających do skierowania wniosku o ukaranie w oparciu o w/w przepis tylko i wyłącznie wówczas, jeśli określony skutek działania sprawcy wystąpi przynajmniej w stosunku do jednej osoby. Oznacza to konieczność wywołania określonym działaniem sprawcy uciążliwości (zakłócenia spoczynku nocnego) u zidentyfikowanej osoby trzeciej, tzn. innego niż sam funkcjonariusz świadka określonego zdarzenia. Dodatkowo dla możliwości kwalifikowania określonego zdarzenia jako zakłócenie spoczynku nocnego w oparciu o art. 51 k.w. pokrzywdzony określonym działaniem sprawcy musi potwierdzić, iż został zakłócony jego spoczynek nocny.


W praktyce oznacza to, iż zachowania pracowników firmy "SINOMA", które można by uznać za  zakłócanie spoczynku nocnego w godzinach 22.00 – 06.00, w sytuacji, gdy brak jest ujawnionego pokrzywdzonego, nie będzie stanowić podstawy do wyciągnięcia przez funkcjonariuszy Straży Miejskiej konsekwencji za zakłócanie spoczynku nocnego, gdyż brak jest osoby pokrzywdzonej, która potwierdzi funkcjonariuszowi, iż do takiego zakłócenia faktycznie doszło.


W zakresie dotyczącym ewentualnego naruszania przez kierujących pojazdami ciężarowymi obowiązującego na ul. Przybyszewskiego oznakowania pionowego informuję, że na w/w ulicy nie ma znaków drogowych B-18 ograniczających wjazd pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej przekraczającej 10t. Oznakowanie takie znajduje się na ul. Daniłowskiego, uniemożliwiając wjazd                w ul. Przybyszewskiego pojazdów przekraczających dopuszczalny znakiem B-18 tonaż. Brak jest natomiast takiego ograniczenia przy wjeździe w w/w ulicę od strony ul. Mochnackiego.  


Chciałbym nadmienić, że obecnie obowiązujące przepisy prawa o ruchu drogowym nie  upoważniają funkcjonariuszy straży gminnych (miejskich) do prowadzenia czynności w zakresie kontroli masy lub nacisku osi pojazdu znajdującego się na drodze. Takie uprawnienia posiada inny organ kontroli ruchu drogowego jakim jest Policja. 


W powyższej sprawie zwrócono się do Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie                       o podjęcie stosownych działań w zakresie posiadanych kompetencji. Odpowiednia informacja zostanie Panu przekazana niezwłocznie po jej otrzymaniu z Komendy Miejskiej Policji.
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