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Radny Miasta Częstochowy


Nawiązując do Pana Interpelacji z dnia 01.02.2013 r. wpisanej do rejestru interpelacji i wniosków Radnych pod numerem BDG.0003.1587.2013 w sprawie przeprowadzenia kontroli firmy mającej siedzibę przy ul. Przybyszewskiego w Częstochowie, informuję co następuje.


W odpowiedzi na interpelację jw. poinformowaliśmy Pana o skierowaniu w w/w sprawie pism do odpowiednich instytucji wg kompetencji. Z otrzymanych informacji wynika co następuje:

· Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach, Delegatura w Częstochowie przeprowadził kontrolę w/w obiektu w lutym br. W dniach kontroli odpady magazynowane były w miejscach i w sposób zgodny z zezwoleniem na prowadzenie działalności gospodarczej. Ponadto z okazanego pisma Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy wynika, że funkcjonowanie przedmiotowego zakładu zbierania odpadów nie zmienia sposobu użytkowania obiektów budowlanych znajdujących się na działce, gdzie usytuowany jest zakład. WIOŚ zaznaczył również, iż w II kwartale br. planowane jest również wykonanie pomiaru hałasu na terenie firmy SINOMA.

· Przeprowadzone przez Straż Pożarną czynności kontrolno – rozpoznawcze w zakresie przestrzegania przepisów przeciwpożarowych wykazały nieprawidłowości w zakresie ochrony przeciwpożarowej m. in. w zakresie konieczności zabezpieczenia luźno wiszących przewodów instalacji elektrycznej, otwartych puszek instalacji elektrycznej, oznakowania dróg ewakuacyjnych, usunięcia materiałów palnych składowanych w odległości mniejszej niż 4 m od granicy sąsiedniej działki, zachowania wokół placu pasa ochronnego o minimalnej szerokości 2 m i nawierzchni z materiałów niepalnych itd . W związku z stwierdzonymi naruszeniami wobec właściciela firmy wydano decyzję nakazującą właścicielowi zakładu usunięcie nieprawidłowości w określonym decyzją terminie. 

· Przedstawiciele Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Częstochowie w dniu 25.01.2013 r. przeprowadzili kontrolę obiektu przy ul. Przybyszewskiego. W związku ze stwierdzonymi podczas kontroli nieprawidłowościami wszczęto wobec właściciela firmy postępowanie administracyjne zgodnie z posiadanymi kompetencjami.

· Z informacji uzyskanych od Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie wynika, że nie zostały odnotowane przez Policję żadne interwencje w sprawie przypadków zakłócania spoczynku nocnego oraz naruszeń przepisów Prawa o ruchu drogowym przez firmę odbierającą odpady przy ul. Przybyszewskiego.

