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Szanowny Panie Przewodniczący, 


W odpowiedzi na złożoną w dniu 8 października 2007r. interpelację dotyczącą podjęcia rozmów z Marszałkiem Województwa Śląskiego oraz Starostą Częstochowskim w sprawie restrukturyzacji szpitali zlokalizowanych na terenie Częstochowy uprzejmie informuję, że działania takie podejmowane są już od 2003r. 


Od kilku lat dążeniem władz miasta Częstochowy jest wypracowanie wspólnej strategi zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych na terenie Częstochowy i regionu oraz skoordynowanie działań we wszystkich placówkach lecznictwa stacjonarnego świadczących usługi dla mieszkańców naszego miasta. 


W celu zracjonalizowania wydatków i właściwego zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego w 2003r. powołany został Zespół roboczy ds. restrukturyzacji lecznictwa stacjonarnego, w skład którego weszli m.in. przedstawiciele trzech organów założycielskich. Zespół uznał, że wobec aktualnej sytuacji ekonomicznej i demograficznej niezbędne jest podjęcie działań zmierzających do łączenia jednoimiennych oddziałów tworząc silne ośrodki pod względem kadrowym i diagnostycznym nie przynoszące strat. Jednakże wypracowane kierunki zmian w placówkach lecznictwa stacjonarnego,nie zostały wprowadzone w życie. 


Ponowną próbę nawiązania współpracy z organami założycielskimi  podjęto w 2007r. W styczniu br. zorganizowano spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Śląskiego, którego tematem było ustalenie zasad współpracy pomiędzy organami założycielskimi w celu zracjonalizowania wydatków w służbie zdrowia i właściwego zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Częstochowy i powiatu częstochowskiego. Na spotkaniu Wicemarszałek poparł zasadność powołania zespołu konsultacyjnego ds. analizy i prognozowania zabezpieczenia stacjonarnych usług zdrowotnych celem najlepszego zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców regionu częstochowskiego, i zobowiązał się, że powyższą sprawę omówi na Zarządzie Województwa Śląskiego. 


Konieczność wypracowania wspólnej strategii zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych był również tematem rozmów z Marszałkiem Województwa Śląskiego na spotkaniu w dniu 10.01.2007r. W czasie spotkania Marszałek Województwa Śląskiego zobowiązał się, że powyższa sprawa zostanie w najbliższym czasie omówiona na Konwencie Marszałków Województw. 


Pomimo braku ostatecznych deklaracji ze strony Urzędu Marszałkowskiego, z inicjatywy Prezydenta Miasta, w lutym 2007r. powołano zespół z udziałem przedstawicieli organów założycielskich regionu częstochowskiego, którego zadaniem było wypracowanie wspólnej strategii dotyczącej organizacji lecznictwa stacjonarnego.


Pragnę zaznaczyć, że dwukrotnie kierowano pisma do Marszałka Województwa Śląskiego z prośbą o wytypowanie przedstawiciela do udziału w pracach ww. Zespołu.  


Po 4 miesiącach intensywnych prac Zespołu, zarówno ze strony Marszałka Województwa Śląskiego jak i Starosty Częstochowskiego brak było ostatecznej deklaracji wspólnego przystąpienia do restrukturyzacji placówek lecznictwa stacjonarnego. 


W związku z planowanymi zmianami w Miejskim Szpitalu Zespolonym, pragnę zapewnić Pana Przewodniczącego, że po raz kolejny podjęta zostanie próba nawiązania współpracy ze Starostą Częstochowskim i z Marszałkiem Województwa Śląskiego w zakresie  poprawy organizacji lecznictwa stacjonarnego regionu częstochowskiego, co pozwoli na bardziej racjonalne zarządzanie zasobami ochrony zdrowia. 
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