UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 767/LXVI/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 października 2010r. w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2011 roku.

W związku z ustawą z dnia 24 września 2010r. o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. Nr 225, poz. 1461) przedkładam projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 767/LXVI/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 października 2010r. w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2011 roku. Ustawa z dnia 24 września 2010 roku opublikowana została w Dzienniku Ustaw z dnia 30 listopada 2010 roku. Powyższa zmiana ustawy rozszerza zakres preferencyjnej stawki podatku od nieruchomości w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych. Dotychczas obejmowała ona jedynie te powierzchnie budynków, lub ich części, które były przeznaczona bezpośrednio na działalności diagnostyczną i leczniczą. Nie obejmowała natomiast powierzchni poczekalni dla pacjentów, korytarzy, pomieszczeń administracyjnych i gospodarczych. Wprowadzona zmiana ustawy rozszerzyła zakres opodatkowania stawką preferencyjną na wszystkie pomieszczenia związane z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, o ile pomieszczenia są zajęte przez podmioty udzielające tych świadczeń. 

W związku z uchwaleniem stawek podatku od nieruchomości na rok 2011 w dniu 21 października 2010 roku oraz powyższą zmianą ustawy o podatkach i opłatach lokalnych zaszła potrzeba zmiany brzmienia zapisów dotyczących preferencyjnej stawki podatku od nieruchomości  związanych z nieruchomościami zajętymi przez podmioty świadczące usługi zdrowotne na rok 2011. Wysokość stawki podatkowej nie uległa zmianie. 

Skutki finansowe wynikające z przedłożonego projektu uchwały wynikającego wyłącznie ze zmian ustawowych są trudne do ustalenia bowiem wynikać będą ze złożonych do 15 stycznia 2011 roku deklaracji podatkowych oraz wydanych w 2011 roku decyzji ustalających wysokość podatku od nieruchomości osobom fizycznym.
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