PROTOKÓŁ Nr 30

obrad XXX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Częstochowy 

odbytej dnia 4 sierpnia 2008 roku 

w sali sesyjnej Urzędu Miasta Częstochowy,

przy ul. Śląskiej 11/13

pod przewodnictwem Przewodniczącego
Rady Miasta Częstochowy Piotra Kurpiosa

Czas trwania obrad: od godz. 1505 do godz. 1515.
Ad. pkt 1.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios dokonał otwarcia XXX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad i przystąpił do realizacji porządku obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Wniosek Prezydenta Miasta o zwołanie sesji nadzwyczajnej stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. pkt 2.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios powołał na Sekretarzy obrad XXX sesji radnych: Annę Gabarską i Andrzeja Kwapisza. 

Ad. pkt 3.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Konrad Głębocki w imieniu Klubu Radnych Wspólnota zgłosił kandydaturę radnego Marcina Marandy. 

Radny Zdzisław Wolski w imieniu Klubu Radnych Lewicy i Demokratów zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Szczuki.

Radny Henryk Pinis w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił swoją kandydaturę. 

Radny Wacław Baczyński w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości zgłosił kandydaturę radnego Artura Gawrońskiego.

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie następujący skład Komisji Uchwał i Wniosków: radny Marcin Maranda, radny Ryszard Szczuka, radny Henryk Pinis, radny Artur Gawroński.

Rada Miasta Częstochowy przy 20 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła w/w skład Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. pkt 4

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na prawach powiatu na 2008 rok - załącznik nr 3 do protokołu. 

Autopoprawka do projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Radny Marek Domagała – wypada powiedzieć kilka słów na ten temat. Jedno chciałem podkreślić, pamiętacie Państwo tą ostatnią sesję. Na owej sesji Komisja Skarbu wszystkich punktów do głosowania w jednym punkcie dała opinię negatywną- było to właśnie w tym punkcie. Opowiadałem, jak to w przeciągu kilku dni wówczas okazywało się, że potrzebne są coraz to większe kwoty. Na sesji wprawdzie odbyliśmy poważną rozmowę z władzą wykonawczą, w jej wyniku już Komisja się nie upierała przy tej negatywnej opinii, ponieważ mamy świadomość, że ten system musi powstać. Ale byłem i będę nadal apelował, że w finansach porządek musi być. Jest jeszcze autopoprawka – jest to strona nr 1 załącznika nr 1- zmieniło się w rubryce 5 w ostatniej linijce 84 z kwoty 5 480 000 na 5 712 000. Ta różnica bierze się ze zsumowania rubryki 7 i 8, ponieważ rubryka 7 plus rubryka 8 musi dać rubrykę 5.

Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona – chcę tylko powiedzieć, że z dużą niechęcią zwracaliśmy się do Pana Przewodniczącego Rady Miasta o zwoływanie tej sesji i gdyby tylko taka była możliwość ustawowa, aby jej nie zwoływać, na pewno byśmy tego nie zrobili. Niestety ustawa nie daje możliwości organowi wykonawczemu tego typu działań. Wynik przetargu jest o 87 000 wyższy niż plan budżetowy. Myślę, że w ustawie powinno być możliwe w niewielkim stopniu- może do 10% wysokości danego zadania, w dyspozycji organu wykonawczego. Niestety tak nie jest i nie da się nigdy przewidzieć, czy wynik przetargu będzie niższy czy wyższy od planowanej kwoty, która jest zawsze szacunkowa. I to jest powód zwołania tej sesji, w sumie niezawiniony przez nikogo.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios – cieszymy się, że jesteśmy jednak potrzebni w tej gminie i że bez naszych decyzji nawet 87 000 nie może być przesuwane. Więc to w jakiś sposób Radzie się podoba i dlatego jest w tak licznym gronie, mimo okresu wakacyjnego.

W związku z brakiem innych głosów Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na prawach powiatu na 2008 rok wraz z autopoprawką.

Rada Miasta Częstochowy przy 14 głosach za, 1 głosie przeciwnym i 6 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na prawach powiatu na 2008 rok.
Ad. pkt 5.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zamknął obrady XXX sesji Rady Miasta.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-) Piotr Kurpios

Protokołowała

(-) Katarzyna Ślusarek
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