UZASADNIENIE

do projektów uchwał Rady Miasta Częstochowy w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: 

1. dla realizacji gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Lubliniec – Częstochowa – odcinek I,

2. dla realizacji gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Lubliniec – Częstochowa – odcinek II,

3. dla realizacji gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Częstochowa – Bobry,

4. dla realizacji gazociągów wysokiego ciśnienia DN 200.

Przedkładane do uchwalenia miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego mają na celu określenie przebiegu przez teren naszego miasta, przesyłowego gazociągu wysokoprężnego DN 500 relacji Lubliniec – Częstochowa – Bobry oraz dwu gazociągów wysokoprężnych DN 200, służących do bezpośredniego zasilania miasta Częstochowy.

Wnioskodawcą planu oraz inwestorem gazociągu jest Polskie Górnictwo Naftowe i Gazownictwo S.A., Regionalny Oddział Przesyłu w Świerklanach, który jest podmiotem prowadzącym zaopatrzenie Częstochowy w gaz.

Realizacja gazociągów będących przedmiotem niniejszych uchwał będzie miała bardzo istotne znaczenie dla zwiększenia bezpieczeństwa energetycznego Częstochowy w zakresie zaopatrzenia w gaz, poprzez umożliwienie rozbudowy sieci gazowej w części północnej miasta oraz zasilanie części południowej, dotychczas nie posiadającej gazu. Odcinek Częstochowa - Bobry zastąpi eksploatowany dotychczas gazociąg DN 350 relacji Piotrków Trybunalski – Częstochowa, który w chwili obecnej pracuje na granicy swoich możliwości przepustowych. Gazociągi te będą również służyły wzmocnieniu całego krajowego systemu gazowniczego, poprawie zasilania Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego i aglomeracji łódzkiej a także pozwolą na zasilenie w gaz gmin, przez które będą przebiegać (Boronów, Herby, Blachownia, Konopiska). Możliwość łatwego dostępu do zasilania w gaz wyeliminuje dotychczasowe ograniczenia w tym zakresie i będzie ogromnym atutem przy lokalizacji nowych inwestycji, szczególnie produkcyjnych tworzących nowe miejsca pracy i generujących rozwój miasta.

Na podkreślenie zasługuje fakt, że na podstawie porozumienia zawartego pomiędzy Prezydentem Miasta Częstochowy a Polskim Górnictwem Naftowym i Gazownictwem S.A Regionalny Oddział Przesyłu w Świerklanach, inwestor zobowiązał się do sfinansowania roszczeń właścicieli terenów objętych planami, wynikających z planowanej budowy gazociągu na ich działkach. Skutki finansowe uchwalenia tych planów, wynikające z art. 36 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym nie będą więc rzutować na obciążenie budżetu miasta Częstochowy.

Plan dla trasy gazociągu, przebiegającego przez Częstochowę, podzielony został na cztery części i zawarty jest w czterech projektach uchwał, przy czym procedura mająca na celu sporządzenie tych planów prowadzona była łącznie. 

Projekty planu otrzymały wymagane prawem opinie i uzgodnienia. Przeprowadzono wyłożenie planów do publicznego wglądu oraz dyskusję publiczną nad jego ustaleniami. Do projektów planów wpłynęły uwagi od właścicieli nieruchomości objętych ich ustaleniami. Składający uwagi wnosili o zmianę trasy gazociągu lub nie wyrażali zgody na projektowaną inwestycję w obrębie nieruchomości, będących ich własnością. Uwagi te zostały rozpatrzone przez Prezydenta Miasta Częstochowy, który postanowił o ich nieuwzględnieniu, biorąc pod uwagę fakt że zmiana trasy gazociągu na pojedynczych nieruchomościach skutkowałaby koniecznością ponownego trasowania całego przebiegu, powtórzeniem prac planistycznych i znacznym opóźnieniem w realizacji inwestycji.

W związku z zakończeniem procedury administracyjnej oraz biorąc pod uwagę powyżej przedstawione uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o uchwalenie przedkładanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

