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Częstochowa, 2012-04-05

NA.0003.917.2012


Szanowny Pan

Lech Małagowski

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji z dnia 29 marca br. dot. znalezienia kontrahenta na nazwę budowanej hali widowiskowo – sportowej przy ul. Żużlowej uprzejmie informuję, że od ponad 6 miesięcy prowadzimy działania mające na celu pozyskanie sponsora tytularnego dla ww. obiektu.

W tym celu zostało złożonych kilka oficjalnych, pisemnych ofert do różnych firm i spółek, w tym również z kapitałem zagranicznym. Ponadto prowadzone są rozmowy z potencjalnymi przedsiębiorcami, którzy wyrazili wstępne zainteresowanie tego typu ofertą. Do negocjacji  włączyli się również przedstawiciele środowiska sportowego, reprezentujący zarządy ogólnopolskich związków sportowych.

W obecnej chwili za priorytetowe uważa się właśnie działania mające na celu pozyskanie sponsora tytularnego, a także wyłonienie operatora zewnętrznego (administratora) dla hali widowiskowo – sportowej przy ul. Żużlowej.

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pana satysfakcjonujące i załączając wyrazy szacunku, gorąco zachęcam do aktywnego włączenia się do rozmów i poszukiwań potencjalnych sponsorów dla ww. obiektu.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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