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Częstochowa, 2012-04-11

NA.0003.909.2012 


Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny 

Miasta Częstochowy

Dot. odpowiedzi na interpelację związaną z Motocyklowym Zlotem Gwiaździstym im. Księdza Ułana Zdzisława Peszkowskiego.


W nawiązaniu do Pana pisma, dotyczącego Motocyklowego Zlotu Gwiaździstego, uprzejmie informuję, że Miasto Częstochowa nie jest, ani nie było organizatorem żadnego zlotu motocyklowego na Jasną Górę, a co za tym idzie -  nie jest stroną w tym sporze. Zgoda dla firmy Custom Bike Works na organizację imprezy towarzyszącej dorocznemu zlotowi, została wydana zgodnie z prawem i w świetle obowiązujących przepisów, ponieważ Urząd Miasta w żaden sposób nie może ograniczać swobody gospodarczej.


Jednocześnie informuję, że z informacji, jakie udało nam się pozyskać wynika, że firma Custom Bike Works prowadziła rozmowy dot. organizacji tegorocznego zlotu, zarówno z panem Wiktorem Węgrzynem, jak i przedstawicielem Jasnej Góry.


Do niniejszej korespondencji dołączam oświadczenie Prezydenta Miasta Częstochowy, które zostało wysłane do środowisk motocyklowych, ponadto również w załączeniu, odpowiedź na komunikaty przesyłane do Urzędu Miasta Częstochowy przez pana Wiktora Węgrzyna, przygotowana i wysłana w porozumieniu z Prezydentem Miasta przez Naczelnika Wydziału Kultury, Promocji i Sportu UMC.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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Urząd Miasta Częstochowy

Wydział Kultury, Promocji i Sportu

ul. Śląska 11/13, 42-217 Częstochowa

tel. 34 370-73-27, fax. 34 370-71-81

www.czestochowa.pl, kps@czestochowa.um.gov.pl
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