Uzasadnienie
Zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. poz. 391 z późn. zm.) Rada gminy określa w drodze uchwały górne stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Średnia cena odbioru nieczystości ciekłych przez poszczególnych przedsiębiorców świadczących takie usługi na terenie Częstochowy obecnie wynosi od 18,00 zł do 37,60 zł brutto za 1m3 nieczystości.

Aktualnie obowiązująca maksymalna stawka ww. opłaty tj. 35,00 zł/m3 jest więc za niska. Została ona określona w 2006r. i od tego czasu nie była zmieniana. Z uwagi na wzrost kosztów świadczenia ww. usług (m.in. wzrost cen paliwa oraz opłaty za wprowadzanie nieczystości do punktów zlewnych), zachodzi konieczność określenia nowej górnej stawki.

W związku z powyższym proponuje się górną stawkę  w wysokości 50,00 zł/m3 nieczystości ciekłych.

Górna stawka opłaty w praktyce jest przewidziana do stosowania w przypadku, gdy właściciel nieruchomości nie zawarł umowy z uprawnionym przedsiębiorcą na wykonywanie usługi opróżniania zbiornika bezodpływowego i opróżnianie jest zobowiązana zorganizować gmina - zgodnie z art. 6 ust. 6 i ust. 7 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

Natomiast właściciele nieruchomości posiadający stosowne umowy, uiszczają opłaty w wysokości ustalonej indywidualnie z wybranym przedsiębiorcą.
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