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Częstochowa, dnia 7 listopada 2011 r.

NA.0003.561.2011

Pan Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

dot.  Domu Dziennego Pobytu dla Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Częstochowie


W odpowiedzi na interpelację z dnia 26 października 2011 r. w sprawie zlecenia prowadzenia Domu Dziennego Pobytu dla Osób z Upośledzeniem Umysłowym, uprzejmie wyjaśniam.


W postępowaniu konkursowym analizowano działalność podmiotów, które złożyły oferty na prowadzenie Domu Dziennego Pobytu dla Osób z Upośledzeniem Umysłowym przy ul. Focha 71a, na podstawie dotychczas realizowanych zadań zlecanych przez miasto. Komisja konkursowa dokonała oceny złożonych ofert, zgodnie z kryteriami określonymi w ogłoszeniu konkursowym, w tym m. in. pod względem doświadczenia podmiotów w działalności na rzecz wybranej grupy społecznej, posiadanych zasobów kadrowych i rzeczowych pozwalających na właściwą realizację zadania. Komisja konkursowa oceniała ponadto zakres merytoryczny złożonych ofert. Oferta Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, Koło w Częstochowie uzyskała większą liczbę punktów i została przewidziana do dofinansowania. Prezydent Miasta Częstochowy przychylając się do opinii Komisji konkursowej, zaakceptował przedstawioną propozycję.


Wyjaśniam ponadto, że jednym z warunków ubiegania się o realizację zadania było zadeklarowanie przez zleceniobiorcę utrzymania usług na dotychczasowym poziomie oraz dołożenie starań zmierzających do podniesienia ich jakości. Za element wzbogacający ofertę Domu komisja konkursowa uznała m. in. zaproponowane przez Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, Koło w Częstochowie zatrudnienie wolontariuszy oraz przedłużenie czasu pracy placówki. Wolontarystyczne wypełnianie obowiązków w placówce przez osoby przygotowane do tego zawodowo, pozwoli z całą pewnością poszerzyć zakres zajęć i usług skierowanych do podopiecznych, natomiast jego celem nie jest w żadnym wypadku zastąpienie pracy dotychczasowych opiekunów.

Nadmieniam, że warunkiem przekazania zadania, zawartym w ogłoszeniu konkursowym, było wyrażenie woli na przejęcie pracowników placówki na podstawie art. 231 Kodeksu Pracy. Pracownicy ci objęci są obowiązującym od dnia 31 grudnia 2010 r. Ponadzakładowym Układem Zbiorowym Pracy dla pracowników zatrudnionych w placówkach pomocy społecznej prowadzonych przez Gminę Miasto Częstochowa z dnia 22 listopada 2010 r., który gwarantuje im stałość warunków pracy i płacy przez okres 12 miesięcy. 

Informuję, że w dniu 7 października 2011 r. Gmina Miasto Częstochowa zawarła z Polskim Stowarzyszeniem na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, Koło w Częstochowie aneks do umowy na realizację zadania, na mocy którego w § 7. umowy dodany został punkt 4. w brzmieniu: „Strony zgodnie oświadczają, że z dniem wygaśnięcia niniejszej umowy lub jej wcześniejszego rozwiązania przez jedną ze stron, nastąpi przejście zatrudnionych na jej podstawie pracowników do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, w trybie art. 231 k.p.”.  


Ponadto, mimo powierzenia prowadzenia placówki organizacji pozarządowej, nadzór merytoryczny nad jej funkcjonowaniem w dalszym ciągu sprawuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Częstochowie. Ww umowie na realizację zadania zapisany został obowiązek organizowania przez zleceniobiorcę comiesięcznych spotkań kadry zarządzającej z rodzicami i opiekunami podopiecznych Domu, podczas których będą oni mogli uzyskać informacje dotyczące bieżącego funkcjonowania placówki oraz najbliższych planów pracy.


Wspomnieć należy, że przybliżony termin ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych miasta Częstochowy z zakresu pomocy społecznej, wśród których znalazło się m. in. prowadzenie Domu Dziennego Pobytu dla Osób z Upośledzeniem Umysłowym przy ul. Focha 71A, został podany przez Zastępcę Prezydenta Miasta podczas spotkania z organizacjami pozarządowymi w dniu 10 lutego br. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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