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                     Częstochowa, 11-03-2013

                                                             Szanowny Pan
                                                             Krzysztof Świerczyński

                                                             Radny Miasta Częstochowy
Dot. porządku w rejonie bloku przy Alei Wojska Polskiego 120 i 120 a.
Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 25 lutego br. w ww. sprawie uprzejmie informuję, że w ramach wdrożonego w 2012 r. programu „Sprzątaj po psie” miasto zakupiło 60 dozowników woreczków na psie nieczystości.                   Po 6 dozowników jest w gestii Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej „TBS”                 Sp. z o.o. oraz Spółdzielni Mieszkaniowej „HUTNIK”, pozostali zarządcy – spółdzielnie mieszkaniowe otrzymali po 4 dozowniki wraz z woreczkami na psie nieczystości (na wymianę).
W okolicy Alei Wojska Polskiego znajdują się 2 dozowniki: przy Alei Pokoju 8              i przy ul. Andersena 2.
Zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy – przyjętym uchwałą nr 540/XXX/2012 z dnia 28 grudnia 2012 r. - właściciele psów są zobowiązani do sprzątania po swoich zwierzętach.
Ponadto informuję, że zgodnie z obowiązującymi przepisami brak jest możliwości formalnego zakazu dokarmiania ptaków, w tym gołębi. Problem zanieczyszczeń spowodowanych przez wysypywanie karmy dla ptaków należy traktować                    w kategoriach utrzymania czystości i porządku.

W okresie od 01.01.2012r. do 08.03.2013r. w przedmiotowym rejonie Straż Miejska w Częstochowie w ramach realizacji Programu "Bezpieczna Częstochowa" zrealizowała 19 skarg bieżących oraz przeprowadziła 46 kontroli obejmujących także stan porządkowy wskazanego miejsca. 

Ogółem ujawniono 78 przypadków naruszania przepisów dotyczących utrzymywania zwierząt domowych oraz zanieczyszczania miejsc dostępnych publicznie. Na sprawców wykroczeń nałożono 7 mandatów karnych na kwotę 750 złotych oraz udzielono 71 pouczeń. 

Należy zwrócić również uwagę na fakt, iż w okresie od marca 2012r. do chwili obecnej tj. do 08.03.2013r. dyżurny Komendy Straży Miejskiej w Częstochowie nie odnotował zgłoszeń o zanieczyszczaniu wskazanego terenu odchodami pozostawianymi przez zwierzęta lub resztkami jedzenia wykładanymi przez dokarmiających ptaki.
W dniu 05.03.2013r. nawiązano kontakt z administracją Robotniczej Spółdzielni Mieszkaniowej "Hutnik", która zobowiązała się do wyłożenia odpowiedniej ilości trutki na gryzonie w rejonie bloków nr 120 i 120A.
Z ustaleń przeprowadzonych z  przedstawicielem Przedsiębiorstwa Wodociągów            i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego S.A. wynika, że w sieciach kanalizacyjnych na bieżąco wykładane są trutki na gryzonie. Ponadto                        w przypadku zgłoszeń mieszkańców, administracji budynków mieszkalnych lub innych instytucji o występowaniu w danym rejonie większej ilości szczurów przeprowadzane są dodatkowe akcje deratyzacyjne. Sprawa rejonu przy Alei Wojska Polskiego 120 i 120a została zgłoszona do PWiK O. Cz. S.A  pismem                z dnia 04.03.2013r.
Nadmieniam iż, właściciele nieruchomości mają obowiązek przeprowadzenia co najmniej raz w roku deratyzacji w obrębie swoich posesji zgodnie                               z obowiązującym regulaminem utrzymania czystości i porządku w Częstochowie. 
Jednocześnie informuję, że zgodnie z ustaleniami przeprowadzonymi przez pracownika Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy z Robotniczą Spółdzielnią Mieszkaniową „Hutnik”, w utrzymaniu gminy są żywopłoty z ligustru oraz 2 niewielkie fragmenty trawnika na wysokości budynku Al. Wojska Polskiego 120. Przedsiębiorca pracujący na zlecenie Urzędu Miasta w zakresie utrzymania czystości i porządku w przedmiotowym rejonie  został zobowiązany do usuwania wszelkich zanieczyszczeń, w tym resztek żywności wysypywanych przez mieszkańców w ramach „ dokarmiania ptaków”.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl

Strona 2 z 3

