UZASADNIENIE
Przedkładany projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy obszaru o powierzchni ok. 160 ha, położonego w dzielnicy Stradom, w rejonie ulic: Sabinowskiej, Artyleryjskiej, Kawodrzańskiej i Skrzetuskiego.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego w ww. rejonie miasta Częstochowy uwzględniony jest w Wieloletnim programie sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, przyjętym Uchwałą Nr 214/XV/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2011r. Analizy poprzedzające przystąpienie do sporządzenia planu, wykonane w oparciu o art. 14 ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ujawniły potrzebę korekty granic opracowania względem stanu wynikającego z Wieloletniego programu sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, opierając je o obszary objęte już planami miejscowymi.

Zgodnie z przeprowadzoną w 2011r. oceną aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i planów miejscowych miasta Częstochowy, uzasadnieniem ujęcia w ww. programie planu miejscowego omawianego rejonu miasta, jest jego cel – „porządkujący” relacje funkcjonalne i przestrzenne zabudowy oraz zagospodarowania obszaru częściowo zainwestowanego.

Obszar zaliczyć można do stosunkowo łatwo dostępnych pod względem komunikacji i uzbrojenia. Na określonych w planie miejscowym zasadach umożliwiona zostać może intensyfikacja istniejącej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagospodarowania terenu, równolegle z rozwojem i uporządkowaniem stanu układu komunikacyjnego oraz infrastruktury technicznej, zgodnie z kierunkami wyznaczonymi w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy.

Z uwagi na strukturę własności, wyznaczenie w planie miejscowym terenów dla potrzeb realizacji inwestycji celu publicznego może wiązać uchwalenie planu ze skutkami finansowymi dla gminy. Ich oszacowanie będzie jednak możliwe dopiero po opracowaniu projektu planu, w ramach prognozy skutków finansowych sporządzanej zgodnie z art. 17 pkt 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego opracowany zostanie siłami własnymi Miejskiej Pracowni Urbanistyczno-Planistycznej.

Mając na uwadze powyższe Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie uchwały zgodnie z przedłożonym projektem.

      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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