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Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 25.02.2008r. dot. usunięcia reklam z kamienicy przy Alei Najświętszej Maryi Panny 24 pragnę przybliżyć interesujące Pana zagadnienie i przedstawić wyjaśnienia w tej sprawie.


Przedmiotem troski Pełnomocnika ds. Estetyki Miasta oraz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej TBS w Częstochowie Sp. z o.o. stało się niedopuszczenie do sytuacji, w której zabytkowa kamienica, odnowiona przy użyciu dużego nakładu sił i środków chwilę po remoncie  pogrążyła się w chaosie krzykliwych reklam.


W świetle obowiązującego prawa sugestia zawarta w Pana interpelacji odnośnie usunięcia obecnych reklam nie jest uzasadniona. Pragnę przy tym nadmienić, że z uwagi na fakt, iż obiekt ten jest wpisany do rejestru zabytków to Wojewódzki Konserwator Zabytków ustala zakres prac, które z punktu ochrony dóbr kultury są dozwolone.  W razie stwierdzenia, że prace prowadzone są bez pozwolenia lub w sposób odbiegający od zakresu i warunków określonych w pozwoleniu konserwatorskim, to właśnie Konserwator może podjąć odpowiednie czynności i wydać decyzję o wstrzymaniu robót budowlanych lub decyzję nakazującą przywrócenie zabytku do poprzedniego stanu. W omawianej sytuacji takie żądanie Konserwatora nie miało miejsca. 


Dodam również, że mając na względzie prestiż odrestaurowywanej kamienicy na zlecenie ZGM opracowano  kompleksowy projekt rozmieszczenia reklam i szyldów na budynku przy Alei Najświętszej Maryi Panny 24. Nad przygotowaniem niniejszego projektu wspólnie z architektem z Pracowni ART PROJEKT Panem Robertem Szycem pracowali członkowie Zespołu ds. Estetyki Miasta. Niniejszy projekt uzyskał pozytywną opinię Konserwatora Zabytków i można się z nim zapoznać w Wydziale Kultury i Sztuki.

W opracowaniu tym znajdują się m.in. wytyczne odnośnie rozmieszczenia reklam i ich formy, lokalizacji szyldów dla lokali znajdujących się na piętrach budynku oraz materiałów, z jakich mogą być wykonane, informacje odnośnie montażu reklam prostopadłych do elewacji oraz wypełnienia przestrzeni okien wystawowych. 

Powyższe wytyczne zostały przygotowane w oparciu o obowiązującą Uchwałę Rady Miasta Częstochowy z dnia 5 lipca 1995r. ws. warunków umieszczania reklam na budynkach komunalnych i innych gminnych obiektach i urządzeniach użyteczności publicznej.


Pragnę jednocześnie zwrócić uwagę Pana Radnego na fakt, że każdy podmiot prowadzący działalność gospodarczą ma obowiązek oznaczenia swojej siedziby. W omawianym budynku ma siedziby wiele firm. Dlatego proponowane na elewacji kamienicy przy Alei Najświętszej Maryi Panny 24 formy oznaczenia zostały wykonane w taki sposób, aby najlepiej jak jest to możliwe eksponować walory odnowionej elewacji (napisy złożone z pojedynczych liter, unikanie pełnych kasetonów, które przerywałyby boniowania, czy inne podziały). 

Poszczególne uzgodnienia w zakresie użytych do wykonania urządzeń reklamowych materiałów prowadzone są na bieżąco z administratorem obiektu i użytkownikami reklam w celu osiągnięcia jak najlepszego efektu końcowego.


Podzielam Pana zdanie, że niekorzystne i niedozwolone jest zaklejanie szyb w otworach okiennych i drzwiowych. Rozwiązanie takie faktycznie wyklucza obowiązująca Uchwała, ale zgodnie z zapewnieniem administratora budynku rozwiązanie to jest akceptowane tylko tymczasowo (do końca marca br.) tj. do momentu umieszczenia na elewacji wszystkich planowanych elementów informacji wizualnej. Wówczas będzie można zobaczyć właściwy efekt działań podjętych przez wszystkie służby, które czuwają nad prawidłowym lokalizowaniem reklam na omawianej kamienicy.


Dziękując za okazane zainteresowanie stanem i jakością przestrzeni miejskiej wyrażam nadzieję, że przedstawione powyżej informacje uzna Pan Radny za wystarczające.
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