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Częstochowa, 2014-03-07

Szanowny Pan 

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

       W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 24 lutego 2014r.  w sprawie zmiany trasy linii nr 32 uprzejmie informuję, że po zakończeniu modernizacji Alei Najświętszej Maryi Panny uległa zmianie organizacja ruchu drogowego w śródmieściu Częstochowy. Uwarunkowania związane z modernizacją Alei ograniczyły w dużym stopniu ruch samochodowy, w tym również autobusów komunikacji miejskiej. Aktualnie proponowane zmiany w układzie komunikacyjnym miasta mają na celu dostosowanie tras linii autobusowych do potrzeb i oczekiwań mieszkańców,  z uwzględnieniem ograniczeń wynikających   z uspokojenia ruchu w ciągu Alei NMP oraz zmian w organizacji ruchu wokół Alei.   

      W terminie do 28 lutego br. trwały konsultacje społeczne dotyczące zmian   w układzie komunikacji miejskiej na terenie naszego miasta. Przez MZDiT jako organizatora komunikacji miejskiej przedstawione zostały II warianty propozycji zmian:

- wariant I - uwzględniający wynegocjowaną z Urzędem Marszałkowskim możliwość przejazdu, na odcinku od Placu Daszyńskiego do Placu Biegańskiego, czterech linii autobusów komunikacji miejskiej (11, 13, 30 i 32) kursujących  z częstotliwością co 30 minut każda (co daje średnią częstotliwość przejazdu autobusu 7-8 minut), bez większych zmian tras linii autobusowych na pozostałym obszarze miasta. 

- wariant II  -  zawierający znaczne zmiany tras linii autobusowych wraz              z możliwością przesiadek na utworzonym w postaci prostokąta ulic: Al. NMP, Wolności, Sobieskiego i Śląskiej. tzw. „ zielonym ringu”.     

       Pragnę również poinformować Pana Radnego, że w dniu 19 lutego 2014r. Pani Justyna Curran – Przewodnicząca Rady Dzielnicy Lisiniec w czasie swojej wizyty w MZDiT, dotyczącej trwających konsultacji społecznych w rozmowie         z pracownikami Wydziału Planowania i Rozliczeń Przewozów (merytoryczny ds. komunikacji wydział w MZDiT) nie wnosiła w imieniu mieszkańców postulatu przejazdu linii nr 32 przez Rynek Wieluński, ponieważ mieszkańcy Lisińca mają już takie połączenie, które jest realizowane linią nr 12. Linia 12 kursuje w tej dzielnicy naprzemiennie z linią 32, która z kolei mieszkańcom tego rejonu zapewnia łatwe i bezpośrednie połączenie z dzielnicą Parkitka i zlokalizowanym    w tej dzielnicy szpitalem. Przewodnicząca złożyła również w MZDiT pismo w tej sprawie, które załączam do odpowiedzi na Pana interpelację.

       Ponadto informuję, że załączona do interpelacji Pana Radnego kserokopia pisma Rady Dzielnicy Lisiniec zawiera stanowisko Rady w sprawie prowadzonych konsultacji społecznych  i oczekiwanych przez mieszkańców przebiegów tras linii nr 12 i 32. Dopiski ręczne w tym piśmie, według ustaleń dokonanych przez MZDiT                z Przewodniczącą Rady Dzielnicy, nie zostały z nią uzgodnione i nie są jej oficjalnym stanowiskiem.   

              Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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