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                                                                                 Częstochowa, dnia 09.07.2012 r.


NA.0003.1086.2012

                                                                                          Pan

                                                                                Artur Gawronski

                                                                                Radny Miasta Częstochowy

Dotyczy: Dotyczy:Interpelacji w sprawie remontu filharmonii.


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 25.06.2012 r w sprawie  Filharmonii Częstochowskiej, niniejszym informuję:


Repertuar Filharmonii Częstochowskiej na sezon artystyczny 2012/2013. przesyłam  w  załączeniu (zał. 1).


Jednocześnie informuję, że poza działalnością koncertową i edukacyjną, wynikającą ze Statutu Filharmonii Częstochowskiej, prowadzony będzie wynajem sal na działania komercyjne oferowane przez organizatorów zewnętrznych.


Ponadto od września 2012 swą działalność rozpocznie zawodowy chór Filharmonii Częstochowskiej. Zespół będzie prowadził regularną aktywność koncertową i edukacyjną zarówno w siedzibie Filharmonii jak i poza nią. Poszerzona  i rozwinięta będzie działalność edukacyjna Filharmonii Częstochowskiej poprzez zwiększenie ilości koncertów dla dzieci (Sala Kameralna) i młodzieży (Sala Koncertowa) jak również liczby audycji wyjazdowych, odbywających się na terenie całego powiatu. Kontynuowane będą także koncerty z cyklu Niedzielny Poranek z Filharmonią.  


Roboty budowlane na obiekcie zostały zakończone a inwestycja jest w fazie rozliczenia finansowego i procedury uzyskania pozwolenia na użytkowanie.                    Do całkowitego rozliczenia pozostaje złożyć do Władzy Wdrażającej Programy Europejskie wniosek o  płatność końcową na kwotę refundacji 1,4 mln zł. 


Nie ma zagrożenia zwrotu dotacji, ale obowiązuje zachowanie przez okres trwałości Projektu rezultatów ujętych we wniosku o dofinansowanie. Wskażniki rezultatu -  załącznik 2.


Jednocześnie informuję, że umowny termin zakończenia realizacji robót został przekroczony o 18 dni (umowny termin upłynął 30.04.2012) r. W wyniku opóźnienia zostały wykonawcy naliczone kary umowne w wysokości 640.567,47 zł.



Pierwotny termin wykonania zadania ujęty w umowie z wykonawcą,-                   Nr  IZ.II.342-2/10 z dnia 15.01.2010 r został dwukrotnie aneksowany. Mozliwość zmiany terminu była przewidziana w umowie podstawowej  § 4 ust.4 lit.f (roboty dodatkowe).


Stopień skomplikowania robót oraz ich indywidualny charakter, jak również wykonywanie remontu budynku  wybudowanego na ruinach starej synagogi oraz przy braku pierwotnej dokumentacji  stworzyło niemożliwe do przewidzenia okoliczności mające wpływ na termin  zakończenia przedmiotu umowy.  


Nie bez znaczenia jest również fakt, że na etapie postępowania przetargowego z uwagi na proces odwoławczy w KIO i zaskarżenie wyroku KIO do sądu przez jednego  z oferentów inwestycja rozpoczęła się z 7 miesięcznym opóźnieniem (co nie miało wpływu na decyzję o aneksowaniu terminów, gdyż taka okoliczność nie była przewidziana w umowie), ale  tak duże opóźnienie trudno „nadrobić” w całym procesie, zwłaszcza, że wymagało to zmiany całego harmonogramu robót. Zgodnie ze SIWZ inwestycja miała się rozpocząć od budowy nowego budynku w III kwartale 2009 r. Tymczasem nowy budynek rozpoczęto wiosną 2010 r. 


Z uwagi na dofinansowanie z  Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, Priorytet XI „Kultura i Dziedzictwo kulturowe”, obowiązuje wszystkich beneficjentów poddanie się regułom kontrolnym określonym przez Władzę Wdrażającą Programy Europejskie zarówno na etapie postępowania przetargowego jak i na etapie realizacji. 



Władza Wdrażająca na ww zadaniu przeprowadziła 6  kontroli ex-post i ex-ante,  w tym również kontrolę zamiaru zawarcia aneksów terminowych.


Wynik kontroli ex-post projektów aneksów terminowych (przesłanych przed podpisaniem) - „bez zastrzeżeń”. Pozytywnym wynikiem (bez zastrzeżeń) zakończyła się również przeprowadzona w roku bieżącym kontrola RIO omawianego zadania.


Całkowite koszty związane z realizacją ww zadania obejmujące opracowanie dokumentacji projektowej, nadzór autorski, nadzór inwestorski, realizację robót, promocję wynoszą 36.643.232,88 zł, z czego miasto na realizację poniosło koszty w wysokości 20.053.653,03 zł, natomiast kwota dofinansowania zadania ze środków unijnych wyniesie   16.589.579,85 zł (49,9% kosztów kwalifikowalnych).


Koszt wykonania samych robót budowlanych wyniósł łącznie 35.587.081,52 zł brutto, z czego wartość robót dodatkowych - 2.839.083,85 zł.



Obecnie kontynuowana jest umowa na wyposażenie obiektu na kwotę 1.293.364,45 zł.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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