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W nawiązaniu do Pani interpelacji złożonej w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 05.02.2007 r. informuję, że przedmiotowym terenem zarządza Spółdzielnia Mieszkaniowa “Lisiniec”. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa właściciel lub zarządca terenu decyduje o sposobie          jego wykorzystania. Strażnicy miejscy w okresie od 06.02.2007r.                 do 14.02.2007r. nie stwierdzili, żadnych osób prowadzących działalność gospodarczą w okolicy sklepu “Ars” przy ul. Wręczyckiej. Z uzyskanych informacji wynika, że na ww. terenie zgodę zarządzającego na handel posiadają dwie osoby, które wcześniej były kontrolowane.

Odnośnie handlu przy zbiegu al. NMP z ul. Kilińskiego strażnicy miejscy w ostatnim okresie czasu przeprowadzili szereg kontroli w wyniku których podjęli trzy interwencje, wyciągając sankcje karne wobec osób prowadzących handel.

Mając na względzie poprawę estetyki miasta Komendant Straży Miejskiej zapewnia, że w miarę posiadanych możliwości wskazane rejony nadal będą dozorowane przez patrole Straży Miejskiej.
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