UZASADNIENIE

Dyrektor Miejskiego Szpitala Zespolonego w Częstochowie zwrócił się z wnioskiem o likwidację komórek organizacyjnych, które nie realizują zadań od maja 2008 roku, tj.: Poradni Schorzeń Tarczycy, zlokalizowanej przy ul. Mirowskiej 15 oraz Poradni Gastrologicznej, zlokalizowanej przy ul. Mickiewicza 12. Powodem likwidacji ww. komórek organizacyjnych jest brak specjalistów w zakresie gastrologii oraz endokrynologii, co stanowi bezwzględny wymóg zakontraktowania ww. świadczeń przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Pomimo podejmowanych wielu prób przez Dyrektora Miejskiego Szpitala Zespolonego, nie udało się pozyskać lekarzy z odpowiednimi kwalifikacjami. 

Od 1 stycznia 2010r. również Poradnia Chirurgii Ręki nie posiada kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia z powodu braku specjalisty z zakresu chirurgii plastycznej.

Świadczenia zdrowotne z zakresu schorzeń tarczycy będą kontynuowane przez Poradnię Schorzeń Tarczycy Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Najświętszej Maryi Panny przy ul. Bialskiej 104/118 w Częstochowie, zadania z zakresu gastrologii przejęte zostaną przez Poradnię Gastroenterologiczną Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie, natomiast zadania z zakresu chirurgii ręki będą kontynuowane przez Poradnię Chirurgii Ogólnej Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15.

Likwidacja świadczeń z zakresu schorzeń tarczycy oraz gastroenterologii negatywnie została zaopiniowana przez Radę Społeczną Miejskiego Szpitala Zespolonego w Częstochowie, natomiast likwidacja świadczeń zdrowotnych z zakresu chirurgii ręki uzyskała pozytywną opinię Rady Społecznej.

Przedmiotowy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Wojewodę Śląskiego. 

Prezydent 

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk 
Uzasadnienie do projektu uchwały w  sprawie przekształcenia samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej Miejskiego Szpitala Zespolonego z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie. 
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