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                                                                       Częstochowa, 2013-05-08
	
	Szanowna Pani

Beata Kocik

Radna Miasta Częstochowy




W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 23 kwietnia 2013r. w sprawie protestu dotyczącego budowy drogi łączącej ul. Szajnowicza – Iwanowa z ul. Łódzką i budowy supermarketu uprzejmie informuję, co następuje.

W dniu 30 kwietnia 2012r. do Wydziału Administracji Architektoniczno-Budowlanej wpłynął wniosek o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu dla inwestycji polegającej na budowie pawilonu handlowego branży spożywczo-przemysłowej, budowie zjazdów publicznych, dróg wewnętrznych i parkingu, pylonu reklamowego oraz urządzeń infrastruktury technicznej związanych z obiektem na terenie położonym w Częstochowie przy ulicy Traugutta i Obrońców Westerplatte dz. nr ewid. 8/1, 12/33, 19/9 obręb 30. Na przedmiotowy wniosek w dniu 20 września 2012r. została wydana inwestorowi decyzja nr 724 Prezydenta Miasta Częstochowy o warunkach zabudowy. Przedmiotowa decyzja stała się ostateczna w dniu 29 października 2012r. Od decyzji tej żadna ze stron nie wniosła odwołania. Decyzja o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu stwierdza jedynie możliwość lokalizacji ww. obiektu, ale nie przesądza o jego budowie. 

Umową cywilno-prawną w trybie art. 16 ustawy o drogach publicznych inwestor pawilonu handlowego zobowiązał się do wykonania zaktualizowanego projektu budowlanego łącznika ulic Szajnowicza – Iwanowa i ul. Łódzkiej, wykonania odwodnienia ulicy oraz przekazania środków pieniężnych w kwocie 350 000 zł na rzecz Gminy Miasta Częstochowa. Całkowity udział inwestora w zakresie budowy ww. łącznika wyniesie 660 000 zł.

W planie budżetowym na rok 2013 Rada Miasta Częstochowy przeznaczyła kwotę dwóch milionów złotych tytułem realizacji tej inwestycji drogowej. Nadmienić należy, że udział inwestora w znacznym stopniu obniżył koszt realizacji ww. zadania.

W dniu 25 kwietnia 2013r. Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie złożył wniosek o wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę połączenia ulicy Łódzkiej ze skrzyżowaniem ulic Szajnowicza-Iwanowa i Obrońców Westerplatte na działkach nr ewid. 1, 7/6, 8/2, 11/9, 12/34, 13/10, 42/3 obręb 30 w Częstochowie. W chwili obecnej w tutejszym organie toczy się postępowanie administracyjne dotyczące wydania decyzji o pozwoleniu na budowę dla przedmiotowej inwestycji. 

Reasumując, realizacja łącznika ul. Szajnowicza-Iwanowa z ul. Łódzką, która planowana była od 2006r. i nie została zrealizowana z uwagi na brak środków znacznie poprawi obsługę komunikacyjną północnej części miasta z centrum, jak również terenu osiedla domów jednorodzinnych przy ul. Traugutta.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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