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Dot. wykoszenia traw


W odpowiedzi na Pana interpelację informuję, iż ul. Traugutta na odcinku od ul. Łódzkiej do ul. Bialskiej liczy ok. 2 km nieutwardzonej drogi i biegnie w większości przez tereny niezabudowane i nieużytki. Służy głównie spacerom i pieszym wędrówkom. Od 2011r. na 140-metrowym fragmencie tej części ul. Traugutta, który ciągnie się od ul. Łódzkiej do końca zabudowań, raz w sezonie na poboczach wykaszana była trawa i chwasty. Również w tym roku podobny zakres prac zostanie wykonany, jednak nie wcześniej niż w lipcu.

Jeśli chodzi o dalszy odcinek, nie jest możliwe utrzymywanie dziko rosnącej zieleni przy polnej drodze, podczas gdy w obecnej sytuacji finansowej miasta koniecznością stało się ograniczenie zakresu działań WOŚRiL związanych z pielęgnacją zieleni urządzonej, zmniejszeniu uległy krotności koszenia trawników, grabienia liści, a nawet wyłączone zostały ze stałego utrzymania obiekty, które wcześniej były poddawane systematycznym lub interwencyjnym pracom porządkowym i pielęgnacyjnym.

Ponadto informuję, iż przejście pomiędzy ul. Złotą a ul. Wspólną zostanie wykoszone w terminie do 17 czerwca br. Przy tej okazji zostaną przycięte krzewy utrudniające poruszanie się chodnikiem w kierunku kładki.
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