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Częstochowa, 2010-05-05

ES.0057-16/10


Szanowny Pan

Marek Domagała

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji z dnia 26. kwietnia br. dotyczącej wydatków na oświatę w 2010r. uprzejmie informuję, że Wydział Edukacji i Sportu w bieżącym roku w znacznym zakresie ograniczył wydatki na zadania oświatowe na etapie konstruowania budżetu jednostek oświatowych, jak również na zadania finansowane w  ramach pozostałej działalności.

Niemniej niedobór planu zgłoszony przez szkoły na etapie konstruowania budżetu  wynosi 42 493 700 zł. W tej kwocie nie ujęto koniecznych do realizacji w 2010 roku kwot na fundusz zdrowia dla nauczycieli oraz wypłatę odpraw dla nauczycieli z tytułu zmian organizacyjnych (art. 20 Karty Nauczyciela). Niedobory zostaną zaktualizowane przez szkoły na podstawie organizacji nowego roku szkolnego z uwzględnieniem wzrostu cen i zużycia mediów w 2010 roku. 

Ponadto przygotowane zostało Zarządzenie Prezydenta Miasta w sprawie zasad organizacji pracy na rok szkolny 2010/2011 przedszkoli, szkół i innych placówek prowadzonych przez Miasto Częstochowa na prawach powiatu.            W zarządzeniu doprecyzowane zostały zapisy dotyczące zatrudniania nauczycieli. Zalecono min. nawiązywanie stosunku pracy zgodnie z zasadami zawartymi        w ustawie Karta Nauczyciela ze szczególnym uwzględnieniem art. 35 ustawy KN, pozostawanie w jednym stosunku pracy z tym samym pracodawcą, zawieranie jednej umowy o pracę z nauczycielem zatrudnionym w kilku placówkach dla których organem prowadzącym jest Miasto Częstochowa. Ponadto podjęte zostaną próby zmiany wysokości dodatków motywacyjnych i funkcyjnych dla nauczycieli. 

Poprzez podejmowanie powyższych działań będziemy dążyć do osiągnięcia średnich ustawowych na poszczególnych stopniach awansu zawodowego             w jednostkach podległych, a tym samym na bieżąco monitorowane będą działania dyrektorów szkół i placówek oświatowych  w zakresie  kreowania prawidłowej polityki zatrudnienia nauczycieli. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Majer
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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