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Częstochowa, 2012-04-19
NA.0003.927.2012

Pani
Marta Salwierak
Radna Miasta Częstochowy 
Dot.: interpelacji w sprawie funkcjonowania systemu doradztwa zawodowego w szkołach gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.
Szanowna Pani,

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 4 kwietnia br. uprzejmie informuję, że w naszym mieście prowadzone są systematyczne zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu począwszy od szkół podstawowych, gimnazjów a następnie w szkołach ponadgimnazjalnych. 
Wynika to z założenia, że proces rozwoju zawodowego człowieka zaczyna się dość wcześnie. Już od najmłodszych lat kształtowane są postawy do pracy, zdolności i umiejętności, podejmowane są pierwsze decyzje edukacyjne. Jest więc absolutnie uzasadnione, by zacząć świadome planowanie rozwoju zawodowego już na poziomie szkoły podstawowej i gimnazjum, a z pewnością nie może go zabraknąć w szkole ponadgimnazjalnej.
Zgodnie z ustaleniami ramowych statutów gimnazja i szkoły ponadgimnazjalne mają obowiązek opracować wewnątrzszkolny system doradztwa oraz zajęć związanych z wyborem kierunku kształcenia, a także organizację współdziałania z poradniami psychologiczno-pedagogicznymi oraz innymi instytucjami świadczącymi poradnictwo i specjalistyczną pomoc uczniom i rodzicom.
Placówką realizującą zajęcia doradztwa zawodowego dla uczniów jest Centrum Informacji Zawodowej-Specjalistyczna Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Częstochowie, która istnieje od 1996r. Zatrudnia obecnie 12 pracowników pedagogicznych. Oprócz podstawowego wykształcenia psychologicznego lub pedagogicznego pracownicy mają ukończone studia podyplomowe oraz krótkoterminowe formy doskonalenia, które pozwalają na realizację zadań wykraczających często poza działalność statutową poradni. 

Swoją ofertę pracownicy Centrum Informacji Zawodowej kierują przede wszystkim do uczniów, pedagogów szkolnych, rad pedagogicznych oraz rodziców. Szczegółową ofertę oraz wykazy zajęć zrealizowanych przez CIZ znajdzie Pani w załączeniu. Wynika z nich, że w zakresie doradztwa zawodowego w roku szkolnym 2011/2012 zostały lub zostaną zrealizowane 184 spotkania z uczniami szkół ponadgimnazjalnych oraz 237 spotkania z uczniami częstochowskich gimnazjów. 
Ponadto z końcem roku szkolnego 2012/2013 zostanie wprowadzony jednolity system doradztwa zawodowego w szkołach podstawowych i gimnazjach w Częstochowie. Najistotniejszym elementem tworzonego systemu jest profesjonalnie prowadzone przeszkolenie doradców.

W chwili obecnej uczestniczą oni w studiach podyplomowych zorganizowanych z inicjatywy Prezydenta Miasta Częstochowy przez Akademię im. Jana Długosza oraz Samorządowy Ośrodek Doskonalenia. Od września 2012 roku 65 nauczycieli prowadzić będzie dla uczniów zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu.

W tym roku system doradztwa zawodowego oprócz studiów podyplomowych obejmuje prowadzone przez CIZ 30-godzinne kursy dla nauczycieli, szkolenia rad pedagogicznych oraz zajęcia edukacyjne zarówno dla uczniów, jak również ich rodziców. Szkolenia rad pedagogicznych organizowane są także przez Samorządowy Ośrodek Doskonalenia.
Dodatkowo działania prowadzone są przez doradców zawodowych zatrudnionych w Dziale Poradnictwa Zawodowego i Szkoleń Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie. Podejmują oni szereg inicjatyw mających na celu szerzenie informacji o aktualnej sytuacji na rynku pracy wśród młodzieży uczącej się w szkołach ponadgimnazjalnych. Podejmowane działania realizowane są w formie zajęć warsztatowych na terenie szkół. W 2010 roku takich spotkań odbyło się 10, a w 2011- 11. Aktualnie w ramach projektu Aktywność – Jakość – Praca - III współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFS w ramach POKL w okresie od lutego do grudnia 2012 roku doradcy zawodowi zorganizują łącznie minimum 24 spotkania z uczniami szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych w celu zaprezentowania, m.in. sytuacji na lokalnym rynku pracy, zasad na nim panujących, zawodów deficytowych i nadwyżkowych, metod aktywnego poszukiwania zatrudnienia.

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie co roku uczestniczy w przygotowaniu regionalnego planu działania na rzecz zatrudnienia, który wyznacza cele w zakresie promocji zatrudnienia. W celu realizacji ww. celów PUP zawiązał Partnerstwo Lokalne z innymi podmiotami działającymi na terenie Miasta Częstochowa i powiatu, które mają istotne znaczenie w kreowaniu optymalnej ścieżki kariery zawodowej. Rezultaty działań w ramach Partnerstwa Lokalnego w 2011 roku zostały osiągnięte poprzez zorganizowanie warsztatów dla młodzieży gimnazjalnej i szkół średnich, dni otwartych w wybranych instytucjach rynku pracy. Zwieńczeniem działań w ramach partnerstwa była konferencja pt. Przyszłość zawodowa młodzieży szkolnej oraz publikacja Rynek pracy oczami młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród uczniów.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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