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WSTĘP

Sprawozdanie za rok 2004 prezentuje działania organu wykonawczego gminy, którym, zgodnie z art. 26 ustawy o samorządzie gminnym, jest Prezydent Miasta. Od 19 listopada 2002 r. funkcję Prezydenta Miasta pełni Tadeusz Wrona.

Organ wykonawczy miasta zobowiązany jest realizować zadania wynikające z przepisów ustaw o samorządzie gminnym i powiatowym oraz innych, w zakresie zadań własnych i zadań zleconych przez administrację rządową.

Był to pierwszy rok funkcjonowania miasta w ramach określonych nową, uchwaloną w listopadzie 2003 r., ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Zwiększenie obowiązków miast na prawach powiatu i oparcie źródeł finansowania na dochodach własnych powodowało konieczność prowadzenia aktywnej polityki zarządzania miastem.

W 2004 r. pierwsze owoce zaczęły przynosić działania określone w przyjętej w 2003 r. Strategii Rozwoju Miasta i Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Wydatki inwestycyjne miasta miały stymulacyjny wpływ na sytuację ekonomiczno – społeczną Częstochowy.

W 2004 r. Częstochowa odczuwała już pierwsze pozytywne skutki ożywienia gospodarczego związanego z wejściem Polski do Unii Europejskiej. Szczególnie istotna dla miasta była wyraźna poprawa wyników ekonomicznych Huty Stali Częstochowa sp. z o.o. wynikająca ze światowej koniunktury na wyroby stalowe. Dzięki temu do budżetu miasta ponownie zaczęły wpływać podatki płacone przez Hutę. Problemem pozostał przedłużający się proces restrukturyzacji uniemożliwiający aktywizację gospodarczą terenów zbędnych dla produkcji hutniczej.

Otwarcie rynków unijnych przyniosło także poprawę sytuacji małych i średnich przedsiębiorstw. W 2004 r. do budżetu miasta zaczęły wpływać podatki od 13 nowych, średniej wielkości podmiotów gospodarczych. Ogółem wpływy budżetowe z tytułu podatków i opłat lokalnych zwiększyły się w 2004 r. o 11 945 593,00 zł.

Początek ożywienia gospodarczego sprzyjał także ograniczeniu wzrostu bezrobocia. Mimo napływu na rynek pracy wyżu demograficznego poziom bezrobocia został utrzymany na poziomie 2003 r., tj. 15,8% (w porównywalnym okresie: listopad 2002 – listopad 2004). Oznacza to, że w 2004 r. przybyło ponad dwa tysiące nowych miejsc pracy.

W roku 2004 priorytety działań Prezydenta Miasta koncentrowały się na tworzeniu programów operacyjnych stanowiących uzupełnienie przyjętej wcześniej Strategii Rozwoju Miasta. Do uchwalenie przez Radę Miasta przedłożony został, m.in.: Program Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami, Zintegrowany Plan Rozwoju Transportu Publicznego, Plan Zaopatrzenia w Energię oraz Wieloletni Program Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy. W przygotowaniu są dalsze, decydujące o rozwoju, programy działań.

Zadania wynikające z Wieloletniego Planu Inwestycyjnego zostały wykonane zgodnie z założeniami. Uzyskano przy ich realizacji znaczące oszczędności.

Pozainwestycyjne działania skoncentrowano na trzech podstawowych celach:

· racjonalizacja i zapewnienie bezpieczeństwa w sferze gospodarki finansowej miasta,

· pozyskiwanie dodatkowych źródeł finansowania zadań publicznych,

· poprawa organizacji pracy i zarządzania w Urzędzie Miasta i jednostkach podległych, w celu zapewnienia mieszkańcom lepszej obsługi.

Efektem działań na rzecz poprawy gospodarki finansowej jest uzyskanie międzynarodowej oceny ratingowej. Oceniająca Agencja Fitch Ratings w uzasadnieniu podała, że rating odzwierciedla ostrożną politykę budżetową miasta, ścisłą kontrolę wydatków i poprawę wyników budżetowych. Częstochowa znalazła się w ścisłym gronie ośmiu miast polskich, które posiadają międzynarodową ocenę wiarygodności finansowej. Dzięki temu zwiększają się możliwości korzystnego finansowania zadań miejskich, w tym otwiera się możliwość pozyskania wieloletnich, nisko oprocentowanych kredytów Europejskiego Banku Inwestycyjnego.

Poprawa gospodarki finansowej nastąpiła także w jednostkach podległych miastu. Znaczące osiągnięcie to uzyskanie dodatniego bilansu zamknięcia roku 2004 w MPK sp. z o.o., po raz pierwszy od powstania tej spółki. Zwiększenie efektywności zarządzania szkołami, w tym ograniczenia wydatków rzeczowych i zużycia energii, pozwoliły na zracjonalizowanie wydatków i w rezultacie zmniejszenie nakładów o kwotę 3 000 000,00 zł.

Wymierne są także efekty działań na rzecz pozyskania dodatkowych środków budżetowych. W trakcie realizacji budżetu pozyskano:

· dotacje w wysokości 32 251 194,00 zł,

· subwencje – 3 944 148,00 zł,

· środki z PFRON – 1 846 597,00 zł,

· środki z programów finansowanych przez UE – 5 856 091,00 zł.

Najistotniejsze było pozyskiwanie środków z funduszy unijnych, bądź innych źródeł pomocy europejskiej. Częstochowa wykorzystała 3 119 919,00 zł ze środków przeznaczonych na „Program łagodzenia restrukturyzacji zatrudnienia...” w województwie śląskim, realizując:

· renowację Ratusza Miejskiego – dotacja 2 000 000,00 zł,

· budowę przedłużenia ul. Okulickiego – dotacja 1 119 919,00 zł.

W ramach programu ISPA wykorzystano 2 146 819,00 zł. Na projekty nieinwestycyjne pozyskano 361 366,00 zł.

Unijne środki z funduszy poakcesyjnych możliwe są realnie do wykorzystania od 2005 r. Pozyskanie ich wymagało przygotowania w omawianym roku właściwych projektów, zgodnych z wysokimi wymaganiami Komisji Europejskiej. Efekt tej pracy jest już widoczny. Właściwe Komitety Sterujące programami europejskimi oceniły pozytywnie i zaakceptowały przyznanie środków na projekty zgłoszone przez samorząd Częstochowy, w łącznej kwocie około 84 000 000,00 zł. Największymi z nich są: budowa wiaduktu nad torami kolejowymi w ciągu ul. Jagiellońskiej oraz budowa Zakładu Gospodarki Odpadami na składowisku odpadów w Młynku – Sobuczynie.

Poprawa organizacji pracy i zarządzania Urzędem Miasta oznaczała zakończenie procesu wdrażania procedur zgodnych z normą ISO 9001-2001 i potwierdzenie tego uzyskanym certyfikatem. Opracowana i wdrożona została polityka jakości usprawniająca pracę poszczególnych wydziałów. Dla mieszkańców istotną pomocą stało się umieszczenie na stronie internetowej miasta Poradnika Interesanta, zawierającego opis procedur, wzory wniosków i określenie wymaganych załączników dla 183 typów spraw załatwianych w Urzędzie.

Pozytywny efekt przyniosła także modernizacja parteru Urzędu Miasta i budowa Biura Obsługi Interesanta. Zamontowany system przywoławczy pozwolił ograniczyć uciążliwość kolejek, nawet w okresie kumulacji spraw załatwianych w Biurze. Bez tej inwestycji nie byłaby możliwa m.in. sprawna realizacja zmian w ewidencji gospodarczej, powodowana nową ustawą. W okresie listopad – grudzień zmian dokonało kilka tysięcy przedsiębiorców. Podobne korzyści przyniosło wdrożenie w referacie komunikacji pilotażowego programu obsługi CEPIK. Uciążliwości związane z ustawowymi wymogami zmiany dokumentów należały w Częstochowie do jednych z najmniej dotkliwych w skali całego kraju.

W 2004 r. bez przerw i ograniczeń pracy Urzędu zrealizowano zadanie inwestycyjne – adaptacja IV piętra na potrzeby biurowe. Uruchomiono także nowe archiwum właściwie zabezpieczające dokumenty zakładowe.

Poprawa zarządzania i organizacji pracy dotyczyła także innych podległych Prezydentowi Miasta jednostek. Na szczególną uwagę zasługuje szybko i sprawnie przeprowadzony proces przekształcania Przemysłowej Spółki Wodnej „Warta” w komunalną spółkę Oczyszczalnia Ścieków „Warta”. Proces przejmowania z rąk kilku członków PSW „Warta” wielomilionowego majątku trwałego nie zahamował przygotowań do realizacji zadania podjętego w ramach programu ISPA.

Wymierne efekty finansowe przyniosła koordynacja działań energooszczędnych przez specjalnie utworzone Biuro Inżyniera Miejskiego. Podobnie pozytywne efekty finansowe przyniosły zmiany organizacji przewozu pasażerów MPK.

W roku 2004, bez negatywnych skutków społecznych społecznych, udało się przeprowadzić trudne zadania przygotowania restrukturyzacji podstawowej opieki zdrowotnej, restrukturyzacji Zespołu Szpitali Miejskich, dostosowania do realnych potrzeb mieszkańców sieci przedszkoli oraz opieki nad dziećmi najmłodszymi.

Duże znaczenie dla kształtowania obywatelskiej świadomości mieszkańców Częstochowy miały podejmowane przez samorząd inicjatywy w zakresie kultury i wzmacniania tożsamości lokalnej.

Wiosną doszło do pierwszego w historii miasta spotkania częstochowian pochodzenia żydowskiego w ramach Dni Pamięci „Żydzi Częstochowianie”. Sześćdziesiątej rocznicy Powstania Warszawskiego poświecony był cały cykl wydarzeń rocznicowych. Ich kulminacją było odsłonięcie tablicy pamięci ostatniego Komendanta AK gen. Leopolda „Niedźwiadka” Okulickiego i uroczystości przypominające przyjęcie przez częstochowian uchodźców ze zniszczonej stolicy. Publiczne podziękowanie za to złożył Prezydent Warszawy Lech Kaczyński.

Znaczącym wydarzeniem kulturalnym, określającym wysoką aktywność środowiska lokalnego, była pierwsza Noc Kulturalna, będąca modelowym przykładem partnerstwa  instytucji publicznych, prywatnych, organizacji pozarządowych oraz indywidualnych społeczników. Godne uwagi były także pierwsze po wielu latach sukcesy Teatru im. Adama Mickiewicza na krajowych festiwalach teatralnych.

Widoczna była także konsekwentna polityka promocji miasta i współpracy międzynarodowej. W 2004 r. doszło do odnowienia współpracy z amerykańskim miastem South Bend. Podpisana została deklaracja o partnerstwie z meksykańskim Zapopan. Jesienią podpisano także bardzo ważne umowy o współpracy z miastami na Ziemi Świętej: Nazaret i Betlejem. Współpraca z austriackim miastem Graz owocowała doradztwem w zakresie restrukturyzacji służby zdrowia i misją gospodarczą częstochowskich przedsiębiorców w Austrii. We francuskim Lourdes Częstochowa była współorganizatorem Dni Polskich w ramach koordynowanego przez rząd Sezonu Polskiego we Francji. Podpisana została umowa rozpoczynająca projekt COESIMA, realizowany wspólnie z europejskimi ośrodkami pielgrzymkowymi.

Przedłożone sprawozdanie zawiera relacje z pracy wydziałów Urzędu Miasta oraz jednostek podległych samorządowi w zakresie zadań publicznych realizowanych w 2004 r.
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