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Częstochowa, 2013-12-13

BDG.0003.2331.2013

Pan

Konrad Głębocki

Radny

Rady Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 29 listopada 2013r. w sprawie odstąpienia od nieodpłatnej służebności gruntowej na działce przy ul. Kilińskiego 14 uprzejmie wyjaśniam.


W celu realizacji sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku położonym w Częstochowie przy ul. Kilińskiego 14 konieczne było dokonanie podziału geodezyjnego. Podział był niezbędny dla zarezerwowania terenu gminy pod projektowaną budowę łącznika ul. Racławickiej do ul. Staszica, jak również obniżenia kosztów nabycia przy sprzedaży lokali mieszkalnych z udziałem w gruncie ( mniejsza powierzchnia) przez najemców.

Zgodnie z art. 93 ust. 3 ustawy o gospodarce nieruchomościami podział nieruchomości nie jest dopuszczalny, jeżeli projektowane do wydzielenia działki gruntu nie mają dostępu do drogi publicznej. Za dostęp do drogi publicznej uważa się również wydzielenie drogi wewnętrznej wraz z ustanowieniem na tej drodze odpowiednich służebności dla wydzielonych działek gruntu albo ustanowienie dla tych działek innych służebności drogowych, jeżeli nie ma możliwości wydzielenia drogi wewnętrznej z nieruchomości objętej podziałem.


W związku z powyższym zapisem ustawowym decyzja Prezydenta Miasta Częstochowa Nr GK-I.6831.189.2012 z dnia 14.03.2013r. zawierała uwarunkowanie dotyczące ustanowienia służebności gruntowej, polegającej na prawie przechodu i przejazdu do działki nr 25/2 na rzecz każdoczesnych właścicieli przy przenoszeniu prawa własności. 
Realizując dyspozycję zawartą w w/w decyzji konieczne było dokonanie wpisu                          w księdze wieczystej  informacji w zakresie ustanowienia służebności.


Po zrealizowaniu planowanej  inwestycji drogowej i skomunikowaniu działki nr 25/2 z drogą publiczną, nieodpłatna służebność może stać się bezprzedmiotowa i wówczas zostanie wykreślona z ksiąg wieczystych.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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