
18. SAMORZĄDNOŚĆ I PARTNERSTWO SPOŁECZNE

W 2004 r. kontynuowano działania na rzecz rozwoju samorządności poprzez zaangażowanie w pracę ogólnopolskich i regionalnych struktur samorządowych. 

Związek Miast Polskich

Prezydent Miasta Częstochowy jako wiceprezes
 Związku Miast Polskich
 uczestniczył w przygotowaniu i realizacji szeregu przedsięwzięć mających na celu wypracowanie wspólnego stanowiska w ważnych dla samorządu sprawach. Integralną częścią prac w ramach ZMP była również aktywność przedstawicieli Urzędu Miasta Częstochowy oddelegowanych do prac w różnych komisjach. Z udziałem Prezydenta Miasta lub przedstawicieli Urzędu odbyły się poniżej zaprezentowane przedsięwzięcia.

XXV Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich 

Łódź, 25­26 marca 2004 r.

W trakcie obrad przyjęto następujące stanowiska:

· w sprawie konieczności realizacji w polskim prawodawstwie zasady adekwatności środków finansowych do zakresu przekazanych gminom, powiatom i województwom zadań, 

· zwrotu gminom nakładów na rozbudowę lokalnej infrastruktury energetycznej i telekomunikacyjnej, 

· niezbędnych zmian w służbie zdrowia, 

· sposobu finansowania zadań oświatowych.

Posiedzenia Zarządu Związku Miast Polskich
W 2004 r. odbyło się dwanaście posiedzeń Zarządu Związku Miast Polskich. Prace Zarządu ZMP koncentrowały się na uporządkowaniu prawa dotyczącego jednostek samorządu terytorialnego. W wyniku prac Zarządu oraz na podstawie propozycji Komisji i Biura Związku przyjęto kilkadziesiąt stanowisk dotyczących projektów ustaw i rozporządzeń, opinii, opracowań i innych dokumentów. Związek Miast Polskich jako, jedna z ogólnopolskich organizacji samorządu terytorialnego, swoje stanowiska w ramach konsultacji społecznych prezentował między innymi Radzie Ministrów i właściwym resortowo ministrom.

XVII Ogólnopolska Konferencja Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów, Starostów i Marszałków

Warszawa, 7-8 października 2004 r. 

W trakcie obrad przyjęto stanowiska w sprawie:

· porządku publicznego i bezpieczeństwa,

· oczekiwanych działań w systemie finansów publicznych,

· działań podjętych przez Głównego Geodetę Kraju, zmierzających do centralizacji zasobów geodezyjno-kartograficznych,

· oczekiwanych zmian w systemie oświaty,

· realizacji zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych,

· sytuacji w sferze planowania przestrzennego,

· restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej.

II Kongres Miast Polskich

Warszawa, 9-10 listopada 2004 r.

Spotkanie 300 samorządowców odbyło się pod hasłem „Miasta polskie w Europie”. Obrady toczyły się w pięciu zespołach roboczych. 

Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego 

Prezydent Miasta jako reprezentant Związku Miast Polskich uczestniczył w pracach Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego pełniąc funkcję współprzewodniczącego
 strony samorządowej Zespołu do Spraw Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli. W 2004 r. odbyło się dziesięć posiedzeń plenarnych Komisji i pięć posiedzeń Zespołu.

Poszczególne wydziały Urzędu Miasta Częstochowy opiniowały szereg projektów aktów prawnych wnoszonych na posiedzenia plenarne komisji i posiedzenia zespołu, zwłaszcza dotyczące kompetencji resortu spraw wewnętrznych i administracji oraz obrony narodowej. Stanowiska oraz uwagi wypracowywane przez członków zespołu po przeanalizowaniu włączano do projektów aktów prawnych.
Śląski Związek Gmin i Powiatów

Jako delegat Częstochowy w Śląskim Związku Gmin i Powiatów Prezydent Miasta Częstochowy brał udział w pracach Zarządu Związku, w którym pełni funkcję Zastępcy Przewodniczącego
.

W 2004 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów obradował jedenastokrotnie. Przyjęto 37 stanowisk, które dotyczyły bieżących spraw legislacyjnych oraz regionu śląskiego. Zarząd przygotował również wiele stanowisk, które następnie zostały przyjęte przez Zgromadzenie Ogólne Związku w dniu 4 czerwca 2004 r. w Sosnowcu oraz 10 grudnia 2004 r. w Gliwicach.

Właściwe Wydziały Urzędu Miasta aktywnie uczestniczyły w przygotowaniu opinii do projektów przedkładanych stanowisk.

W 2004 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów kontynuował działalność na rzecz umocnienia roli samorządów lokalnych. W tym celu zainicjowano w 2002 r. cykl spotkań samorządowców województwa śląskiego z przedstawicielami Rządu pt. „Rząd RP wobec samorządu terytorialnego”.

Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego

W okresie sprawozdawczym Klub, którego prezesem
 jest Prezydent Miasta Częstochowy, zajmował się bieżącymi zagadnieniami dotyczącymi funkcjonowania samorządu. Odbyły się dwa posiedzenia Zarządu oraz dwa spotkania członków Klubu Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego. Klub przyjął stanowiska w sprawie:

· przedłużającej się procedury uruchomienia środków pomocowych z II edycji programu SAPARD,

· stworzenia możliwości odliczania przez gminy podatku VAT przy realizowaniu inwestycji współfinansowanych z programu SAPARD,

· warunków uzyskania pomocy finansowej na zalesianie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich – „Zalesianie gruntów rolnych”,

· realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych,

· finansowania doradztwa metodycznego w związku ze zmianą ustawy – Karta Nauczyciela.

Stanowiska zostały przedłożone właściwym organom administracji państwowej.

Współpraca z radami dzielnic miasta Częstochowy

W 2004 r. odbyło się 18 spotkań z przedstawicielami Rad Dzielnic
 i mieszkańcami. Prezydent Miasta Częstochowy uczestniczył w spotkaniach wraz ze swoimi zastępcami i naczelnikami wydziałów oraz dyrektorami podległych jednostek. Celem bezpośrednich kontaktów z mieszkańcami było przekazanie informacji o prowadzonych i planowanych inwestycjach oraz omówienie spraw bezpieczeństwa i porządku publicznego, jak również zapoznanie się z bieżącymi problemami dzielnic.

Współpraca z organizacjami pozarządowymi, działania Pełnomocnika Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych
Do priorytetowych zadań w dziedzinie współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2004 r. należało upowszechnienie w środowiskach organizacji nowych zasad przydzielania dotacji oraz zdynamizowanie współpracy Urzędu Miasta z organizacjami pozarządowymi. W tym celu organizowano spotkania informacyjne i szkolenia. 

W ramach bieżącej działalności Pełnomocnik Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych opracował nowe procedury udzielania dotacji
 Określono procedurę obiegu oferty na realizację zadań publicznych oraz procedurę powoływania komisji konkursowych. Procedury te zmieniły dotychczasowy system przyznawania dotacji. Ujednolicono system przyznawania dotacji przez poszczególne Wydziały Urzędu Miasta. Wprowadzono system koordynacji nad udzielanymi dotacjami oraz zbierania informacji na temat składanych ofert i przydzielanych kwot dotacji.

W zakresie przeprowadzania kontroli zleconych zadań i wydatkowania dotacji opracowano procedurę przeprowadzania oceny i kontroli zleconych zadań
. Wprowadzono dodatkowe mechanizmy przeprowadzenia kontroli i oceny realizacji zleconych zadań. Wybrani przedstawiciele organizacji uczestniczą w obradach komisji konkursowych, co czyni proces przyznawania dotacji otwartym i jawnym. Pełnomocnik Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych uczestniczył w pracach 9 komisji konkursowych.

W styczniu 2004 r. przygotowano roczny program współpracy samorządu miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi, który później uchwaliła Rada Miasta Częstochowy
. Program odwoływał się do ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w zakresie regulacji sposobu przydzielania dotacji oraz określał podstawowe formy współpracy Urzędu Miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi. 

W listopadzie przygotowano projekt programu
 współpracy na rok 2005. Przygotowane uchwały za każdym razem były konsultowane z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Umożliwiono każdej organizacji zapoznanie się z projektem programu oraz wniesienie własnych postulatów. W fazie końcowej tworzenia programu wytypowani podczas Forum przedstawiciele środowisk organizacji pozarządowych dokonywali wspólnie redakcji projektu programu.

W ramach upowszechniania informacji o możliwościach współpracy organizacji samorządowych i samorządu zorganizowano trzy spotkania z udziałem zaproszonych gości. Poruszano m.in. tematy dotyczące funkcjonowania Ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, wykorzystywania portalu www.ngo.pl . Zorganizowano również siedem szkoleń w zakresie pozyskiwania środków finansowych z dodatkowych dostępnych źródeł.

Zorganizowano cztery spotkania poświęcone wymogom i procedurze składania ofert. Na zaproszenie Dyrektora MOWP wytypowano dwanaście organizacji do wzięcia udziału w projekcie pt. Lokalne partnerstwo na rzecz zatrudnienia. Udział przedstawicieli organizacji w tym projekcie pozwolił na przeszkolenie dziesięciu specjalistów z zakresu funduszy strukturalnych.

Z udziałem 200 przedstawicieli częstochowskich organizacji zorganizowano 23 września 2004 r. II Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych. Zadaniem Forum jest określanie zakresu współpracy miasta z organizacjami na rok przyszły. Dodatkowo podczas Forum organizacje zaprezentowały swoją działalność wystawiając 50 stoisk wystawowych. 

We współpracy ze Stowarzyszeniem MOST z Katowic przeprowadzono szkolenie dla dwudziestu liderów częstochowskich organizacji pozarządowych. Uczestnicy szkolenia mieli okazję bezpłatnie pozyskać wiedzę z zakresu: upowszechniania pozytywnego wizerunku, księgowości, funduszy strukturalnych, działalności organizacji.
Ciała doradcze działające przy Prezydencie Miasta i Komisje

Komisja ds. Rodziny 
W 2004 r. odbyło się 8 posiedzeń, na których podejmowano następujące działania dotyczące następujących spraw:

· rozeznania potrzeb rodzin zastępczych na terenie miasta i możliwości udzielenia im pomocy,
· analizy kosztów działalności ośrodków adopcyjno-opiekuńczych działających w mieście,

· kontaktów Komisji ds. Rodziny z przedstawicielami Rad Dzielnic w celu włączenia osób starszych w organizację zajęć popołudniowych dla młodzieży szkolnej,

· współdziałania z Wydziałem Zdrowia i Spraw Społecznym i Wydziałem Organizacyjnym Urzędu Miasta w celu zorganizowania konferencji „Działania Samorządów na rzecz rodziny w krajach Zjednoczonej Europy”.

Ponadto Komisja ds. Rodziny zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie reorganizacji żłobków i utworzenia jednego z filią.
Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Miejska Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna

Komisja obradowała na dziewięciu kolejnych posiedzeniach. Efektem pracy komisji było wydanie szesnastu opinii, z których dziesięć dotyczyło miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, a pozostałe dotyczyły:

· prac przygotowawczych związanych z programem rewitalizacji śródmieścia,

· oferty prac konserwatorskich w Katedrze pw. Świętej Rodziny w Częstochowie,

· propozycji dokumentów mających służyć przeprowadzeniu konkursu i wyłonieniu „operatora” dla prowadzenia targowiska miejskiego przy ul. Wały Dwernickiego w Częstochowie,

· iluminacji Ratusza,

· projektu koncepcyjnego modernizacji, rozbudowy i remontu budynku Miejskiej Galerii Sztuki w Częstochowie,

· projektu II edycji Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy.

Rada ds. Osób Niepełnosprawnych
W 2004 r. Rada odbyła 13 spotkań.

Wiodącymi tematami posiedzeń były sprawy dotyczące m.in: 

· opiniowania wniosków do oddziału PFRON,

· transport osób niepełnosprawnych,

· współdziałania z Pełnomocnikiem Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych nad programem współpracy Samorządu z organizacjami pozarządowymi w 2004 r. „Partnerstwo dla Częstochowy”,

· tworzenia nowego regulaminu i cennika transportu osób niepełnosprawnych dla MOPS,

· nawiązanie współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w zakresie tworzenia miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych.
Rada Gospodarcza przy Prezydencie Miasta Częstochowy

W roku sprawozdawczym Rada Gospodarcza odbyła szesnaście posiedzeń, które dotyczyły spraw związanych z rozwojem przedsiębiorczości oraz tworzeniem warunków i pozytywnego klimatu na rzecz integracji i współpracy środowiska samorządowego i gospodarczego. 
Efektem prac Rady było podpisanie Porozumienia na rzecz wspierania edukacji dla przedsiębiorczości dzieci i młodzieży szkolnej w Częstochowie, a także przyznanie przez Prezydenta Miasta nagrody i wyróżnień „Promotor Częstochowskiej gospodarki” dla firm i instytucji, które najbardziej zaangażowały się w bieżącym roku w działania na rzecz rozwoju lokalnej przedsiębiorczości.

Rada Kultury 
Rada odbyła w 2004 r. dwa posiedzenia. Jedno poświęcone było omówieniu  głównych założeń rewitalizacji śródmieścia Częstochowy, podczas drugiego - z udziałem dyrektorów samorządowych instytucji kultury - dokonano podsumowania i oceny sezonu artystycznego 2003/2004.
Społeczna Komisja Mieszkaniowa 
Zgodnie obowiązującymi przepisami Komisja opiniowała wnioski osób ubiegających się o zawarcie umowy najmu lokalu mieszkalnego wchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Z udziałem przedstawicieli Komisji odbywały się wizje lokalowe u wnioskodawców.

W 2004 r. odbyło się siedem posiedzeń Komisji. 

W 2004 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie 122 wnioski o przydział mieszkania z zasobów komunalnych.










































� Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona decyzją XXIV Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich (13­14 lutego 2003 r.) został wybrany na wiceprezesa Związku.


� Rada Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę nr 72/IX/91 w dniu 16 stycznia 1991 r. o przystąpieniu do Związku Miast Polskich.


� Zgodnie z § 29 pkt 7 Statutu Związku Miast Polskich, Zarząd deleguje osoby do różnych instytucji i gremiów przedstawicielskich. W 2003 r. do Zespołu ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego ZMP desygnował Prezydenta Miasta Częstochowy Tadeusza Wronę


� Prezydent Tadeusz Wrona Uchwałą nr 7/2003 z dnia 21 lutego 2003 r. Zgromadzenia Ogólnego Śląskiego Związku Gmin i Powiatów został wybrany na wiceprzewodniczącego Zarządu Śląskiego Związku Gmin i Powiatów.


� Zgromadzienie Ogólne Kubu Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego 7 lutego 2003 r. na prezesa Klubu wybrało Tadeusza Wronę.


� Zgromadzienie Ogólne Kubu Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego 7 lutego 2003 r. na prezesa Klubu wybrało Tadeusza Wronę.


� Zgodnie z Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 318/XXVIII/2004 z dnia 15 marca 2004 r. utworzono jednostki pomocnicze – dzielnice: Błeszno, Częstochówka-Parkitka, Dźbów, Gnaszyn-Kawodrza, Grabówka, Kiedrzyn, Lisiniec, Mirów, Ostatni Grosz, Podjasnogórska, Północ, Raków, Stare Miasto, Stradom, Śródmieście, Trzech Wieszczów, Tysiąclecie, Wrzosowiak, Wyczerpy-Aniołów, Zawodzie-Dąbie.


� Zarządzenie Prezydenta nr 980/04 z dnia 15 stycznia 2004 r w sprawie instrukcji dotyczącej zapewnienia prawidłowego obiegu ofert na realizację zadań publicznych oraz instrukcji dotyczącej zapewnienia prawidłowego powoływania komisji konkursowych rozstrzygających otwarte konkursy ofert na realizację zadań publicznych.


� Zarządzenie Prezydenta nr 980/04 z dnia 15 stycznia 2004 r w sprawie instrukcji dotyczącej zapewnienia prawidłowego obiegu ofert na realizację zadań publicznych oraz instrukcji dotyczącej zapewnienia prawidłowego powoływania komisji konkursowych rozstrzygających otwarte konkursy ofert na realizację zadań publicznych.


� Uchwała nr 308/XXVIII/2004 Rady Miasta Częstochowy z dnia 15 marca 2004 r.


� Uchwała nr 534/XXXVII/2004 Rady Miasta Częstochowy dnia 26 listopada 2004 r.


� Informacje o działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych znajdują się w rozdziale nr 10 Ochrona zdrowia i opieka społeczna 
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