Informacja o stanie mienia komunalnego Miasta Częstochowy ~ stan na dzień 30 czerwca 2004 roku


3. Pojęcie mienia.


Za mienie przyjęto w niniejszym opracowaniu składniki, w rozumieniu    art. 3 ustawy z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości i Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 20 stycznia 1995r. w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych oraz Uchwały Rady Miasta z 9 lipca 2001r. dotyczącej wartości nieruchomości, a także aktualizacji wyceny środków trwałych.

Na aktywa stanowiące ogół składników majątkowych należących do danego podmiotu składa się:

· Majątek trwały:

1. Wartości niematerialne i prawne

2. Rzeczowy majątek trwały:

· - grunty własne,

· - budynki i budowle,

· - urządzenia techniczne i maszyny,

· - środki transportu,

· - pozostałe środki trwałe,

· - inwestycje rozpoczęte.

3. Finansowy majątek trwały:

· - udziały i akcje,

· - papiery wartościowe,

· - inne składniki finansowego majątku trwałego.

4. Należności długoterminowe.

· Zobowiązania długoterminowe.

Według art. 44 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 roku – Kodeks Cywilny, mienie jest to własność i inne prawa majątkowe.

W art. 43 rozdz. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst pierwotny: Dz. U. Nr 16, poz. 95; urzędowy tekst jednolity z 2001r.,      Dz. U. Nr 142, poz. 1591, z późn.zm.), mienie komunalne zdefiniowano jako własność i inne prawa majątkowe, należące do poszczególnych gmin i ich związków oraz mienie innych gminnych osób prawnych, w tym przedsiębiorstw.
Z dniem 1 stycznia 1999r. Częstochowa stała się Miastem na Prawach Powiatu. W związku z tym przystąpiono do realizacji postanowień ustaw reformujących administrację publiczną (art. 60 ustawy z dn. 13.10.1998r. – przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną – Dz. U.    Nr 133, poz. 872, z 1998r. z późniejszymi zmianami).

Sposób inwentaryzacji mienia powiatu określiło Rozporządzenie Rady Ministrów z dn. 02.02.1999r. w sprawie przekazywania mienia przez Skarb Państwa powiatom i miastom na prawach powiatu oraz określenia mienia wyłączonego z przekazywania (Dz. U. Nr 13, poz. 114).

Na podstawie Ustawy z dn. 5 czerwca 1998r. z p.z. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity z 2001r.,Dz.U. Nr 142, poz.1592,z późn.zm.) – roz. 5, art. 46.1. i 46.2. – mieniem powiatu jest własność i inne prawa majątkowe nabyte przez powiat lub inne powiatowe osoby prawne. Powiatowymi osobami prawnymi, poza powiatem, są samorządowe jednostki organizacyjne, którym ustawy przyznają wprost taki status oraz te osoby prawne, które mogą być tworzone na podstawie odrębnych ustaw wyłącznie przez powiat.

W roz. 2 art. 4.1. w/w Ustawy został określony zakres działania i zadania powiatu wykonującego zadania publiczne o charakterze ponadgminnym.
Dysponowanie mieniem komunalnym powierzono komunalnym jednostkom organizacyjnym. Z uwagi na liczebność znaczącą rolę odgrywają placówki oświatowo – wychowawcze. Pozostałą częścią majątku administrują placówki ochrony zdrowia, opieki społecznej, placówki kultury oraz Urząd Miejski.

Mienie komunalne stanowi bazę materialną przy pomocy  której Gmina może realizować swoje zadania.
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