UZASADNIENIE

do projektu uchwały 

w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej 

o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych 

na terenie Gminy Częstochowa
Obowiązek wprowadzenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym wprowadza art. 90f ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zmianami).

Zgodnie z ww. artykułem Rada Gminy posiada kompetencje do ustalania między innymi form udzielania stypendium, ustalania jego wysokości a także trybu i sposobu udzielania zasiłku szkolnego w zależności od zdarzenia losowego. 

Zgodnie z art. 90d ust. 7 ww. ustawy aktualną wysokość kwoty uprawniającej do ubiegania się o stypendium tj. 316 zł. określa art. 8 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. Nr 64, poz. 593, Nr 99, poz. 1001 i Nr 273, poz. 2703).

Stypendium szkolne w myśl art. 90 d, ust. 9 ustawy o systemie oświaty nie może być niższe niż 80% kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. Nr 228, poz. 2255, z późn. zm.) i nie może przekraczać miesięcznie 200% kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych. Z aktualnych obliczeń wynika, iż minimalna kwota stypendium wynosi 44, 80 zł., a maksymalna wynosi 112 zł. 
Uczeń, który otrzymuje inne stypendium o charakterze socjalnym ze środków publicznych, zgodnie z art. 90 d, ust. 13 ustawy o systemie oświaty może otrzymać stypendium szkolne. Łączna wysokość ww. świadczeń nie może przekraczać 1120 zł., co stanowi dwudziestokrotność kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych, a w przypadku słuchaczy kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb społecznych nie może przekraczać 1008 zł., co stanowi osiemnastokrotność kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych. 

Wysokość zasiłku szkolnego zgodnie z art. 90e ust 3 ustawy o systemie oświaty nie może przekroczyć jednorazowo 280 zł., co stanowi pięciokrotność kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych.

