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Szanowny Pan

Zbigniew Niesmaczny

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 22.09.2008 r. uprzejmie informuję, iż kształcenie zawodowe prowadzone jest w Technikach, Liceach Profilowanych, Zasadniczych Szkołach Zawodowych i Szkołach Policealnych. Częstochowskie szkoły ponadgimnazjalne kształcą w następujących zawodach:

Technika - technik żywienia i gospodarstwa domowego, technik technologii żywności, technik organizacji usług gastronomicznych, kucharz , kelner, 

technik informatyk, technik architektury krajobrazu, technik budownictwa,  technik elektronik, technik elektryk, technik mechatronik, technik mechanik,  technik ochrony środowiska, technik prac biurowych, technik geodeta, technik telekomunikacji, technik teleinformatyk, technik elektryk, technik hotelarstwa,   technik usług fryzjerskich, technik technologii odzieży, technik urządzeń sanitarnych, technik pojazdów samochodowych, technik logistyk, technik handlowiec, technik ekonomista; 

Liceum Profilowane - zarządzanie informacją, mechatronik, kształtowanie środowiska, profil socjalny;

Zasadnicza Szkoła Zawodowa - kucharz małej gastronomii, cukiernik, piekarz, rzeźnik-wędliniarz, murarz, technolog robót wykończeniowych w budownictwie, malarz- tapeciarz, posadzkarz, monter instalacji i urządzeń sanitarnych, elektromechanik, ślusarz, monter elektronik, mechanik automatyki przemysłowej i urządzeń precyzyjnych, mechanik – monter maszyn i urządzeń, mechatronik, elektromechanik pojazdów samochodowych, mechanik pojazdów samochodowych, elektryk, krawiec, fryzjer, stolarz, kaletnik, obuwnik, blacharz samochodowy, lakiernik, sprzedawca;

Szkoła Policealna – technik handlowiec, technik rachunkowości, technik mechatronik, technik administracji, technik teleinformatyk, technik obsługi turystycznej.
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