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Częstochowa, 2014-04-24

BDG.0003.2725.2014


Szanowna Pani

Barbara Gieroń

Radna Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej złożoną w dniu 10 kwietnia 2014 r. w sprawie pracy biura obsługi strefy płatnego parkowania w Miejskim Zarządzie Dróg i Transportu uprzejmie informuję:

Drukowanie identyfikatorów mieszkańca przez internet i umieszczanie takich wydruków w pojazdach jest obecnie niemożliwe z uwagi na fakt, że pracownicy biura strefy mają obowiązek weryfikacji danych osobowych mieszkańców. Z uwagi na występujące próby zakupu identyfikatorów ulgowych przez osoby nieuprawnione, konieczna jest okresowa kontrola uprawnień do nabycia takich identyfikatorów w cenie 20 zł za kwartał. Przedmiotowe identyfikatory są dostępne tylko dla określonej grupy użytkowników strefy (mieszkańców) i po spełnieniu warunków wskazanych w uchwale Rady Miasta.

Identyfikatory te są drukami ścisłego zarachowania z wydrukowaną serią i kolejnym numerem porządkowym, istnieje zatem obowiązek ścisłego rozliczenia ich sprzedaży, co w przypadku sprzedaży internetowej nie byłoby możliwe.

Odnosząc się do poruszanej w interpelacji Pani Radnej kwestii realizacji transakcji przelewem bankowym informuję, że istniała i nadal istnieje taka możliwość. Natomiast nie ma możliwości w chwili obecnej realizacji transakcji kartą płatniczą. MZDiT analizuje możliwości wprowadzenia takiego rozwiązania i w przypadku jego realizacji poinformuje o tym wszystkich zainteresowanych.

Informuję, iż wprowadzenie wydłużonego czasu pracy kasy wymaga zastosowania zmianowości pracy w związku z obowiązującymi przepisami Kodeksu Pracy. Rozwiązanie to wiąże się koniecznością zwiększenia zatrudnienia o dodatkowy etat na stanowisku kasjera w celu zapewnienia wydłużonej obsługi kasy, co wiąże się z zapewnieniem dodatkowych środków w planie na wynagrodzenia i pochodne.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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