 Uzasadnienie 
Dotychczas kwestię dożywiania regulowała ustawa z dnia z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania". Program ten realizowany był w latach 2006-2013.

Obecnie wieloletni program wspierania finansowego gmin w realizacji dożywiania dzieci i zapewnienia posiłku osobom tego pozbawionym „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” rząd przyjął w formie uchwały opublikowanej w Monitorze Polskim z dnia 17 grudnia 2013 r. poz. 1024.

Warunkiem otrzymania przez gminę dotacji w wysokości 60% kosztów realizacji zadania z Programu na dofinansowanie pomocy w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób lub rodzin przekraczających kryteria dochodowe, o których mowa w art. 8 ust.1 ustawy o pomocy społecznej do wysokości 150% kryterium dochodowego jest przyjęcie przez gminę stosownej uchwały na podstawie art. 96 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, podwyższającej kwotę kryterium dochodowego do 150% do wysokości której nie żąda się zwrotu wydatków za udzielony posiłek albo świadczenie rzeczowe w postaci produktów żywnościowych.

Podjęcie uchwały przez Radę Miasta Częstochowy w znacznym stopniu przyczyni się do ograniczenia zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin o niskich dochodach, znajdujących się w trudnej sytuacji, jak również osób dorosłych, w szczególności samotnych w podeszłym wieku, chorych lub niepełnosprawnych. Ponadto znacząco wpłynie na poprawę poziomu życia rodzin o niskich dochodach oraz na poprawę stanu zdrowia dzieci i młodzieży.

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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