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Sz. P. Anna Gabarska

Radna Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 2009-11-12 w sprawie ekranów dźwiękochłonnych uprzejmie informuję, że wykonanie ekranów w rejonie estakady byłoby niezwykle kosztowne i technicznie bardzo skomplikowane w realizacji. 

Środkami ochrony akustycznej mogą być także: nasadzenia zieleni w pasie odgradzającym (brak zasadności w tym przypadku), wymiana stolarki okiennej lub ewentualne jej dofinansowanie – zapis o konieczności zastosowania powyższych środków ochrony akustycznej wynika wówczas z uzyskanej decyzji środowiskowej lub z raportu o oddziaływaniu na środowisko, który jest sporządzany w przypadku gdy właściwy inspektorat sanitarny podejmie taką decyzję. 
Jednocześnie nadmieniam, iż wystąpienia mieszkańców o wymianę stolarki okiennej jak również dofinansowanie poniesionych wydatków na  założenie szyb dźwiękochłonnych nie były dotychczas rozpatrywane pozytywnie z uwagi na brak przepisów prawnych z zakresu ochrony środowiska regulujących takie działania. 

W chwili obecnej Gmina Miasto Częstochowa nie dysponuje wydzielonym zadaniem budżetowym skierowanym na indywidualne zabezpieczenia akustyczne.

Zadanie ukierunkowane na indywidualne zabezpieczenia akustyczne należałoby wprowadzić Uchwałą Rady Miasta do budżetu na lata kolejne.
                                                                         Z poważaniem
Sekretarz Miasta

(-) mgr Anna Pawłowska
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13
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