UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie trybu przyznawania dofinansowania z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla osób fizycznych realizujących zadanie 

pt. „modernizacja systemów grzewczych” 

Rady Miasta Częstochowy uchwałą NR 559/XL/2005 z dnia 31 stycznia 2005 roku w sprawie zatwierdziła plan przychodów i wydatków Gminnego i Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005 Jednym z zadań przyjętych do realizacji ze środków powiatowego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej jest „dofinansowanie zadań na modernizację systemów grzewczych” wynikających z Programu Ochrony Powietrza. Przyznawanie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jest zgodne z art. 408 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62 poz. 627 z  późn. zmianami)

Art. 118 ust. 1 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. Nr 15 poz. 148 z 2003 r. z późniejszymi zmianami) pozwala na udzielenie dotacji podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku (do których należą osoby fizyczne) na realizację celów publicznych związanych z realizacją zadań jednostek samorządu terytorialnego. 
Do takich zadań należy poprawa jakości powietrza w mieście w szczególności ograniczenie emisji pyłu – wynikające z Programu Ochrony Powietrza.

Jednym z działań przynoszących efekt w postaci ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza jest modernizacja źródeł tzw. niskiej emisji, do których należą małe lokalne kotłownie w budynkach mieszkalnych.

Zgodnie z art. 118 ust. 2 ww. ustawy tryb postępowania o udzielenie dotacji, sposób jej rozliczania oraz sposób kontroli wykonywanego zadania określa w drodze uchwały organ jednostki samorządu terytorialnego, zapewniając jawność postępowania o udzielenie dotacji i jej rozliczania.

Projekt uchwały zawiera regulamin przyznawania dofinansowania dla osób fizycznych realizujących zadanie pn. „modernizacja systemów grzewczych” w 2005 r. stanowiące kontynuację rozpoczętego w 2004 r. programu ograniczenia niskiej emisji.
Zatwierdzenie przedmiotowego regulaminu pozwoli na realizację zadania przyjętego cytowaną na wstępie uchwałą z dnia 31 stycznia 2005 r.
