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FR.II.0057-1-2/07



Szanowny Pan



Krzysztof Matyjaszczyk


Wiceprzewodniczący


Rady Miasta Częstochowy

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr Or.IV.0057-396/07

Szanowny Panie,

W nawiązaniu do interpelacji z dnia 24 września 2007 r. w sprawie 
działalności ARP Operator uprzejmie informuję, że spółka Operator ARP sp. z .o.o. powstała w kwietniu 2004 roku  na podstawie przepisów ustawy z dnia 30 października 2002 r. o pomocy publicznej dla przedsiębiorców o szczególnym znaczeniu dla rynku pracy i przejęła majątek restrukturyzowanych przedsiębiorców m.in Huty Częstochowa S.A. Zadaniem spółki jest sprzedaż przejętego majątku w celu spłaty zobowiązań. 

W na terenie Miasta Częstochowy spółka dysponuje jako właściciel bądź użytkownk wieczysty gruntami o powierzchni 565 ha 4096 m2. 

Od 2004 roku do dnia 30 września 2007 roku firma sprzedała na rzecz inwestorów 13 ha 7157 m2 gruntów, położonych w sąsiedztwie Huty Częstochowa, co stanowi 2,37% powierzchni będącej w posiadaniu spółki Operator ARP. Grunty nabyli następujący inwestorzy:

· Technolux Spółka jawna Nowodworscy;

· PPHU Ehazet Spółka z o.o.;

· Gmina Częstochowa;



· Firma Reklamowa Emo Neon Spółka jawna;

· Polimex Mostostal S.A.;

· Drewno Spółka jawna, Sokołowski, Dobrowolski.


Jednocześnie nadmieniam, że zgodnie z art. 293 §1 ustawy Ordynacja podatkowa „indywidualne dane zawarte w deklaracji oraz innych dokumentach składanych przez podatników objęte są tajemnicą skarbową”, dlatego też organ podatkowy nie może podać, jakie działki były przedmiotem nabycia przez poszczególnych inwestorów.


Z poważaniem

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
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