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Częstochowa, 2008-03-27

MN.IV.0057-    /08


Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

      W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 17.03.2008r.  uprzejmie informuję Pana Radnego, że ze względu na dobrą lokalizację  miejsc dla imprez sezonowych preferowane są wybrane fragmenty nieruchomości w rejonie Promenady Niemena, Placu Biegańskiego, Alei Najświętszej Maryi Panny, Starego Rynku, Alei Wyzwolenia. 

Dobór konkretnego miejsca zależy zawsze od rodzaju imprezy i związanego z nią czasowego zagospodarowania terenu . 

Zainteresowanie w/w gruntami podyktowane jest możliwością szybkiego dotarcia na miejsce imprezy - położenie nieruchomości w centrach dzielnic Częstochowy. 

Jednocześnie informuję, że Urząd Miasta w przypadku takiego zainteresowania wyraża zgodę na wykorzystanie w/w gruntów na wskazany cel.

      Ponadto informuję Pana Radnego, że Gmina jest właścicielem wielu nieruchomości gruntowych jeszcze nie rozdysponowanych położonych w różnych miejscach Częstochowy, ale ich atrakcyjność dla podanego przez Pana Radnego celu jest naszym zdaniem mała.

      Nieruchomości zawsze muszą być oceniane pod kątem konkretnego pomysłu inwestora na zagospodarowanie. Od takiej informacji zależą ważne dla zainteresowanego warunki ekonomiczne (koszt dzierżawy), przestrzenne (konieczność uzyskania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu i pozwolenia na budowę) oraz czasowe ograniczenia związane z terminami przewidzianymi przepisami prawa dla procedur związanych z dzierżawą i wydaniem przestrzenno-budowlanych decyzji administracyjnych.

W przypadku zamierzeń inwestycyjnych pozytywna decyzja o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu jest ostatecznym dokumentem określającym potencjał nieruchomości.

      W przypadku zainteresowania dzierżawą przez osoby „mające pomysł” na właściwe wykorzystanie gruntu, prosimy Pana Radnego o wskazanie rejonu miasta (dzielnicy), w celu ustalenia nr działki i przeprowadzenia przez tutejszy Urząd procedury związanej z  przeznaczeniem gruntu do dzierżawy.
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