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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na złożoną w dniu 05.06.2012 r. interpelację wpisaną do rejestru interpelacji i wniosków Radnych pod numerem NA.0003.1063.2012, informuję co następuje.


Przedstawione w piśmie zagadnienie dotyczące umieszczania w miejscach publicznych do tego nieprzeznaczonych ogłoszeń, plakatów, afiszów, rysunków itp., bez zgody zarządzającego tym miejscem, stanowiące wykroczenie określone w art. 63 a ustawy z dnia 20 maja 1971 r. Kodeks wykroczeń ( j.t. Dz. U. z 2010 r., Nr 46, poz. 275 z późn. zm. ), znacząco wpływa na pogorszenie estetyki miasta. 


Funkcjonariusze Straży Miejskiej w Częstochowie począwszy od stycznia bieżącego roku podjęli łącznie ponad 60 interwencji w związku z w/w naruszeniami zakończonych nałożeniem                    41 mandatów karnych, udzieleniem 19 pouczeń oraz skierowaniem dwóch wniosków o ukaranie do sądu.


Podejmowanie wszelkich działań mających na celu wyeliminowanie w/w naruszeń, stanowi istotne działanie na rzecz utrzymania porządku publicznego na terenie miasta.


Wobec powyższego po konsultacji z Miejskim Zarządem Dróg i Transportu w Częstochowie uzgodniono , iż w przedmiotowej sprawie Zarząd w zakresie realizacji swych obowiązków dotyczących bieżącego utrzymania czystości na terenie miasta w tym oczyszczania ulic, utrzymania i konserwacji wiat przystankowych, znaków drogowych itp. przyłoży szczególną wagę do usuwania wszelkiego rodzaju ogłoszeń, afiszy, reklam, ulotek itp. umieszczanych wbrew obowiązującym przepisom. Ponadto pracownicy Miejskiego Zarządu Dróg w przypadku dostrzeżenia w/w naruszeń będą również przekazywać Straży Miejskiej sporządzoną dokumentację zdjęciową, pozwalającą na prowadzenie czynności zmierzających do ukarania sprawców.


Niezależnie od powyższego funkcjonariusze Straży Miejskiej w Częstochowie we współpracy z pracownikami Referatu ds. Obsługi Monitoringu Wizyjnego Miasta Częstochowy na patrolowanych przez nich obszarach będą kontynuować prowadzone dotychczas działania wynikające z uprawnień Straży, zmierzające do egzekwowania powoływanych przez Pana przepisów porządkowych. 

Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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