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BDG.0003.2449.2014                                     Częstochowa, 2014-02-11

Pan Przemysław Wrona
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację zgłoszoną w dniu 28.01.2014r. w sprawie nieruchomości położonej przy ulicy Poleskiej 141, uprzejmie wyjaśniam.
Przedmiotowa nieruchomość objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Częstochowy nr 727/XLVI/2005 z dnia 27 czerwca 2005 roku. Na podstawie zapisów miejscowego planu dokonano z urzędu podziału geodezyjnego w celu wydzielenia działek przewidzianych pod drogi publiczne. Wydzielenie działek 17/12, 18/13, 18/14 zostało zatwierdzone decyzją Prezydenta Miasta Częstochowy nr GK.I.74300-404/08 z dnia 27.12.2010r. Działka 17/12, na której znajduje się ogrodzenie posesji położonej przy ulicy Poleskiej 141, została wydzielona pod planowane  poszerzenie ulicy Poleskiej zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Wszystkie działki wydzielone z urzędu pod planowane drogi publiczne pozostają własnością dotychczasowego właściciela.

Do czasu realizacji inwestycji drogowej mogą one być wykorzystywane w sposób dotychczasowy bez konieczności przesuwania ogrodzenia oraz nasadzeń roślinnych. 

Jednocześnie nadmieniam, iż zgodnie z art. 36 ust.1  ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27.03.2003r. (jt. Dz. U. 2012, poz. 647 z późn. zm.) jeżeli, w związku z uchwaleniem planu miejscowego albo jego zmianą, korzystanie z nieruchomości lub jej części w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stało się niemożliwe bądź istotnie ograniczone, właściciel albo użytkownik wieczysty nieruchomości może, żądać od gminy:
1) odszkodowania za poniesioną rzeczywistą szkodę albo
2) wykupienia nieruchomości lub jej części.
W związku z powyższym, możliwe jest zgłoszenie stosownego roszczenia przez właściciela nieruchomości. Przy formułowaniu roszczenia na podstawie art. 36 w/wymienionej ustawy należy wykazać niemożność korzystania z nieruchomości w sposób dotychczasowy lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem. 
W sytuacji gdyby zasadny wniosek właściciela o wykup nieruchomości w związku z niemożnością korzystania z niej w sposób dotychczasowy lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem, nie został zrealizowany, wówczas zgodnie z art. 37 ust. 10 w/powołanej ustawy, możliwe jest skierowanie sprawy do sądu powszechnego. Rozstrzygnięcie sprawy przez sąd powszechny stanowi ochronę praw właściciela i stanowi gwarancję, że nie zostają naruszone reguły uznane przez prawo międzynarodowe i polskie  w zakresie uprawnień właścicielskich.
W przypadku wykupu nieruchomości w wyniku uznania roszczenia zgłoszonego na podstawie art. 36 w/wymienionej ustawy lub na cele realizacji inwestycji drogowej, przy ustalaniu wartości nieruchomości zostanie uwzględniony koszt ogrodzenia oraz nasadzeń roślinnych.
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