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   MZDiT.WO. 0057-156/12                                               Częstochowa, 2012-05-29

Szanowna Pani 

                                            Małgorzata Iżyńska

Radna Rady Miasta Częstochowy 

     W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia  18.05.2012 r. w sprawie wyznaczenia przejścia dla pieszych oraz ułożenia progów zwalniających przy Szkole Podstawowej nr 51 przy ul. Połanieckiej                  w Częstochowie - uprzejmie informuję, że Miejski Zarząd Dróg                           i Transportu w Częstochowie przeprowadził analizę sytuacji w terenie.              W rejonie szkoły funkcjonuje oznakowana „strefa zamieszkania „ w której pierwszeństwo na jezdniach mają piesi, zainstalowany jest również próg zwalniający. Natomiast ulica Połaniecka ( która nie znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie szkoły) jest oznakowana znakami ostrzegawczymi typu A-17 „uwaga dzieci”. Jeden z ww. wymienionych znaków (będący w złym stanie technicznym) zostanie w najbliższym czasie wymieniony na nowy. MZDiT opracuje również projekt oznakowania znakami ostrzegawczymi  ul. Meliorantów w rejonie wlotu ulicy lokalnej, prowadzącej do szkoły. Ww. projekt po uzyskaniu prawem przewidzianych uzgodnień zostanie niezwłocznie zrealizowany w terenie.

              Ulice oddalone od szkoły poboczami, których poruszają się dzieci ( ul. Połaniecka i ul. Meliorantów) wymagają przebudowy na całym ich przebiegu. W związku ze wzrostem natężenia ruchu drogowego                  w ostatnich latach, oraz powiatowej kategorii tych ulic (co eliminuje możliwość montażu na  nich progów zwalniających) - potrzebna jest budowa chodników , ścieżek rowerowych oraz zmiana geometrii skrzyżowania ul. Połanieckiej z ul. Meliorantów. Obecne warunki geometryczne praktycznie eliminują możliwość nadania pierwszeństwa pieszym na jezdni poprzez oznakowanie poziome ( przez brak chodników lub poboczy o odpowiednich parametrach technicznych ruch pieszych nie jest skanalizowany).  

              Realizacja ww. potrzeb inwestycyjnych wymaga przeznaczenia odpowiednich środków  finansowych w budżecie miasta Częstochowy. Niestety podobnych problemów w skali całego miasta jest bardzo wiele – co warunkuje kolejność ich rozwiązywania. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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