PROTOKÓŁ Nr 1

obrad I zwyczajnej sesji Rady Miasta Częstochowy V kadencji,

odbytej dnia 27 listopada 2006 roku

w sali sesyjnej Urzędu Miasta Częstochowy, 

przy ul. Śląskiej 11/13

pod przewodnictwem radnego Wacława Baczyńskiego 

i radnego Piotra Kurpiosa - Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy

Czas trwania obrad: od godz. 15 00 do godz. 17 30.

Ad. pkt 1.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński dokonał otwarcia I zwyczajnej sesji Rady Miasta Częstochowy V kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad i przystąpił do realizacji porządku obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Prowadzący obrady powitał przybyłych na sesję gości: Panią Poseł na Sejm RP Ewę Janik, Panią Poseł na Sejm RP Halinę Rozpondek, Wicewojewodę Śląskiego Artura Warzochę, Prezydenta Miasta i Zastępców oraz przybyłych na obrady mieszkańców Częstochowy.

Ad. pkt 2.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zwrócił się do Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Sędziego Sądu Okręgowego Pana Marka Tusińskiego z prośbą o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze do Rady Miasta Częstochowy.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Marek Tusiński – złożył gratulacje wszystkim radnym wybranym do Rady Miasta Częstochowy dodając, iż ma nadzieję, że praca obecnej kadencji Rady Miasta przyniesie miastu wiele pożytku. 

Następnie Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej wręczył radnym zaświadczenia o wyborze do Rady Miasta Częstochowy.

Ad. pkt. 3.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński odczytał tekst ślubowania radnych wybranych dnia 12 listopada 2006 roku, zgodnie z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Następnie odczytał kolejno według listy obecności nazwiska radnych, którzy stojąc powtarzali uroczyście słowa „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona oświadczył, iż zamierza powołać Pana Bogumiła Sobusia na Zastępcę Prezydenta Miasta.

Zastępca Prezydenta Miasta Bogumił Sobuś powiedział, iż w związku z tym, że łączenie funkcji radnego i zastępcy prezydenta jest ustawowo zabronione – nie może złożyć ślubowania. 

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona powiedział, iż nie może złożyć ślubowania, ponieważ zgodnie z prawem w momencie wyboru na Prezydenta Miasta mandat radnego wygasł. 

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński udzielił głosu Pani Poseł na Sejm RP Halinie Rozpondek.

Pani Halina Rozpondek Poseł na Sejm RP złożyła gratulacje wszystkim członkom Rady Miasta z okazji uzyskania mandatu radnego, życząc wszystkim wielu sukcesów w pracy oraz wykazania jak największej aktywności w działaniu na rzecz miasta: w komisjach Rady Miasta, na sesjach, ale również w bezpośrednich kontaktach z mieszkańcami. Pani Poseł pogratulowała również zwycięstwa Panu Prezydentowi Tadeuszowi Wronie, życząc jak największych sukcesów zarówno dla Prezydenta jak i dla całego miasta. Pani Poseł dodała, iż ta kadencja będzie jedną z najważniejszych dla polskich samorządów, ponieważ właśnie w tej kadencji miasta i gminy będą dysponowały bardzo dużą kwotą pieniędzy unijnych i od aktywności Rady Miasta i aktywności Prezydenta zależy, ile i w jaki sposób te pieniądze wpłyną do naszego miasta. 

Wicewojewoda Śląski Artur Warzocha pogratulował radnym uzyskania mandatów, życząc realizacji wszystkich zamierzeń i postanowień zawartych w kampanii wyborczej. Podkreślił, że rola radnego jest trudną codzienną pracą; jest to rola dla wytrwałych. 

Wicewojewoda Śląski powiedział, że jeżeli chodzi o przyszłość miasta to w tej kwestii jest na pewno wiele do zrobienia. Cyt.: „My, jako mieszkańcy Częstochowy cały czas mamy wielkie aspiracje. Te aspiracje nigdy nie umarły i są wiecznie aktualne. Jesteśmy miastem, które zna swoją wartość zarówno, jeżeli chodzi o usytuowanie naszego miejsca na mapie całego kraju, ale również znamy miejsce, w którym Częstochowa na mapie administracyjnej województwa powinna się znajdować i miejsce, na jakim się w tej chwili znajduje. Czy to miejsce, ta pozycja Częstochowy się zmieni? Tutaj wiele zależy od Rady Miasta i na to jest aż cztery lata ciężkiej, wytężonej pracy. Jeżeli mówi się o „walce o częstochowskie interesy” to tutaj do porozumienia trzeba dochodzić ponad podziałami politycznymi, które charakteryzują Radę Miasta tzn. należy osiągać odpowiedni kompromis, kompromis taki, który może się odbić wyłącznie pozytywnie dla Częstochowy. Oczywiście zawsze są granice tego kompromisu i zapewne każde ugrupowanie zasiadające od dzisiaj w Radzie Miasta swoje polityczne interesy będzie mocno artykułowało. (...)

Od Rady Miasta, od jej członków zależy bardzo dużo. To właśnie Wojewoda jako Organ Nadzoru opiniuje uchwalone przez Radę Miasta akty prawa lokalnego. One muszą być jak najlepsze i stać na jak najwyższym poziomie. I tu na pewno trudno jest pogodzić interes projektodawcy, jakim jest Prezydent Miasta i Rady Miasta jako organu, który stanowi o tym prawie, jak również interes społeczny, czyli interes mieszkańców. Niemniej ani na moment nikt Państwa z tego obowiązku tworzenia dobrego prawa zwolnić nie może. Z tym wiąże się kolejna rzecz. Mianowicie nie jest tak jak wielu się jeszcze do niedawna wydawało, że praktycznie niepodzielną władzę w danej gminie czy mieście ma tylko jedna osoba, czyli wybrany prezydent, wójt, burmistrz. Oczywiście rola prezydenta jest wiodąca i trzeba oddać mu należny szacunek, ale przede wszystkim właściwie zdefiniować i postrzegać jego miejsce. Na pewno na prezydencie ciąży olbrzymia odpowiedzialność i znacząco różni się od odpowiedzialności radnych. Ale Rada Miasta jest również tym podmiotem, któremu przypisana jest w znaczący sposób pewna kreacja i nigdy o tym Państwo nie zapominajcie. Rada Miasta razem z Prezydentem i jego Zastępcami decyduje o tym, jaki kierunek tych strategicznych poszukiwań dla miasta należy obrać”. 

Wicewojewoda Śląski Artur Warzocha złożył Prezydentowi Miasta i Radzie Miasta życzenia wielu sukcesów w nadchodzącej kadencji samorządu. 

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona powiedział, cyt. „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni Goście. Stajemy dzisiaj oto wspólnie wobec Boga i historii, mieszkańców naszego miasta na progu V kadencji odrodzonego częstochowskiego samorządu. Ja, jako Prezydent, wybrany w bezpośrednich wyborach i Wy, jako Radni mający zaufanie swoich współmieszkańców; Wy jako organ stanowiący miasta Częstochowy i Ja jako jednoosobowy organ wykonawczy. Sądzę, że dla rozwoju każdego miasta i gminy sprawą decydującą jest zgoda, współpraca i wzajemne wspieranie się w tej niezwykle trudnej pracy samorządowej; pracy która jest przecież służbą dla mieszkańców, służbą która nie zna godziny, nie zna kresu tak jak miasto, jak rzeka, która nie ma początku i nie ma końca. 

Chciałbym złożyć serdeczne gratulacje wszystkim radnym zaszczytnego tytułu, który świadczy o wielkim zaufaniu środowisk, z których się Państwo wywodzą przy pełnym zachowaniu różnic poglądów. Również ja czuję się niezwykle wyróżniony przez mieszkańców tym, że po czterech latach trudnej pracy uzyskałem ponowny wybór i dobrą ocenę swojej misji. 

Dzisiaj rozpoczynamy nową, V kadencję w innej sytuacji niż 4 lata temu. Wtedy Częstochowa była najbardziej zadłużonym z miast województwa Śląskiego. Była miastem w trudnej sytuacji finansowej. Dziś rozpoczynamy pracę, kiedy międzynarodowe agencje finansowe przekazały nam dobrą ocenę wiarygodności. Sądzę, że ten punkt wyjścia, który jest porównywalny dzisiaj z wieloma miastami polskimi daje nam nową szansę. Szanse, o której mówi również program przyjęty jeszcze przez poprzednią Radę Miasta program, który jest związany z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym. Chciałbym żebyśmy wspólnie zrealizowali te wszystkie bardzo trudne plany związane z wielkimi inwestycjami w Częstochowie, pozyskiwaniem środków z Unii Europejskiej, rozwiązywaniem najtrudniejszych ludzkich problemów, również tych najdrobniejszych. Ze swojej strony chciałbym zapewnić o wielkim szacunku dla każdego z Państwa radnych osobno obojętnie, z jakiej grupy politycznej się wywodzicie. Chciałbym współpracować z każdym z Was, słuchać wszystkich propozycji, pomysłów i sugestii. Bardzo mi zależy na tym dialogu, bo przecież od dialogu zaczyna się budowanie wspólnego domu. Jestem przekonany, że w ciągu tych czterech lat wspólnie potrafimy zbudować nowy dom, trwały, z którego będziemy zadowoleni wszyscy, ale przede wszystkim będą zadowoleni mieszkańcy Częstochowy. Chciałbym podziękować wszystkim tym, którzy wsparli mnie w tej kampanii i którzy oddali na mnie głos. Ale również z szacunkiem odnoszę się do tych, którzy poparli osoby konkurujące ze mną i w I i w II turze. Chciałbym abyśmy w czasie tej kadencji pokazali, ze wybór do Rady i wybór Prezydenta to był dobry wybór, że Częstochowa jest miastem, w którym w zgodzie, rozumiejąc intencje, szukając tego co łączy można wspólnie pozostawić po sobie coś ważnego. Najważniejsze jest to, co potrafimy pozostawić po sobie dla następnych pokoleń. Życzę wszystkim Państwu radnym, żeby również ten wasz trud był doceniony przez mieszkańców, przez wszystkich, którzy was wybrali. Żebyście na swojej drodze spotkali ludzi, którzy za waszą służbę również potrafią powiedzieć „dziękuję”.

Ad. pkt 4.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poprosił o zgłaszanie propozycji na sekretarzy obrad.
Radny Krzysztof Matyjaszczyk zaproponował kandydaturę radnego Zbigniewa Niesmacznego.

Radny Konrad Głębocki zaproponował kandydaturę radnej Elżbiety Janczarek.

W związku z powyższymi propozycjami prowadzący obrady radny Wacław Baczyński powołał na Sekretarzy obrad I sesji radnych: Jarosława Grzybowskiego i Andrzeja Kalasińskiego. 

Ad. pkt 5.

Radny Konrad Głębocki zgłosił wniosek do punktu 9 porządku obrad polegającego na zmianie zapisu: z „Wiceprzewodniczącego” na: „Wiceprzewodniczących”.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad I sesji dwóch projektów uchwał: w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Tadeusza Wrony i radnego Bogumiła Sobusia jako punktów 8 i 9 porządku obrad.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego K. Głębockiego dotyczący zmiany zapisu w punkcie 9 porządku obrad z „Wiceprzewodniczącego” na: „Wiceprzewodniczących”.

Rada Miasta Częstochowy przy 26 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła powyższy wniosek. 

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego jako punktu 8.

Rada Miasta Częstochowy przy 26 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła powyższy wniosek. 

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego jako punktu 9.

Rada Miasta Częstochowy przy 26 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła powyższy wniosek. 

Innych wniosków i uwag nie zgłoszono.

Rada Miasta ustaliła następujący porządek obrad I sesji:

1. Otwarcie Sesji przez Radnego Seniora i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej.

3. Złożenie ślubowania przez Radnych.

4. Powołanie sekretarzy obrad.

5. Zmiany w porządku obrad.

6. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

10. Wybór Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy.

11. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy.

12. Interpelacje i pytania Radnych.

13. Wolne wnioski i oświadczenia Radnych.

14. Zamknięcie obrad I zwyczajnej Sesji Rady Miasta. 

Ad. pkt.6.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Piotr Kurpios w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił kandydaturę radnego Jacka Krawczyka.

Radna Izabela Nowak w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości zgłosiła kandydaturę radnego Marka Domagały. 

Radny Krzysztof Matyjaszczyk w imieniu Klubu Radnych Lewicy i Demokratów zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Szczuki.

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji Uchwał i Wniosków.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie następujący skład Komisji Uchwał i Wniosków radni: Jacek Kasprzyk, Marek Domagała i Ryszard Szczuka. 

Rada Miasta Częstochowy przy 25 głosach za, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła w/w skład Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. pkt. 7.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zwrócił się do zebranych o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Jerzy Nowakowski zgłosił kandydaturę radnej Izabeli Nowak. 

Radny Piotr Kurpios zgłosił kandydaturę radnego Macieja Wawrzkiewicza. 

Radny Konrad Głębocki zgłosił kandydaturę radnego Marcina Marandy. 

Radny Krzysztof Matyjaszczyk zgłosił kandydaturę radnego Zdzisława Wolskiego. 

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

W związku z powyższym prowadzący obrady poddał pod głosowanie następujący skład Komisji Skrutacyjnej: radna Izabela Nowak, radny Maciej Wawrzkiewicz, radny Marcin Maranda i radny Zdzisław Wolski.

Rada Miasta Częstochowy przy 26 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła powyższy skład Komisji Skrutacyjnej.

Ad. pkt. 8.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński powiedział, że punkt 8 porządku obrad dotyczy podjęcia uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – załącznik nr 2 do protokołu.
Radny przypomniał, iż projekt uchwały dotyczy wygaśnięcia mandatu radnego Tadeusza Wrony.

Ponieważ nie zgłoszono uwag prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Miasta Częstochowy przy 26 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

Ad. pkt. 9.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński powiedział, że punkt 9 porządku obrad dotyczy podjęcia uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny przypomniał, iż projekt uchwały dotyczy wygaśnięcia mandatu radnego Bogumiła Sobusia.

Ponieważ nie zgłoszono uwag prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Miasta Częstochowy przy 23 głosach za, braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

Ad. pkt. 10.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zwrócił się do zebranych z wnioskiem o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Miasta. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy, na druku BR.1/I/06 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radna Izabela Leszczyna zgłosiła kandydaturę radnego Piotra Kurpiosa. Kandydat Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej działa w samorządzie już od 15 lat. Najpierw był radnym dzielnicy, następnie radnym miasta. W poprzednich kadencjach pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Praworządności i Samorządu, był członkiem Komisji Zdrowia i Komisji Rewizyjnej, co dało kandydatowi duże doświadczenie niezbędne do pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Miasta. Ważny jest również fakt, że radny Piotr Kurpios był liderem wyborów samorządowych w 2006 roku tzn. uzyskał 1848 głosów i daje mu to upoważnienie, pełnomocnictwo społeczne do pełnienia tej zaszczytnej funkcji. Ponadto Klub Radnych Platformy Obywatelskiej ma największą liczbę członków w Radzie Miasta.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński trzykrotnie zwrócił się do zebranych z pytaniem, czy są inne kandydatury.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zamknął listę kandydatów i zwrócił się do radnego Piotra Kurpiosa z pytaniem czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Radny Piotr Kurpios wyraził zgodę na kandydowanie na  funkcję Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy.

Następnie prowadzący obrady zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania. Jednocześnie ogłosił 15-to minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad sposobu głosowania na Przewodniczącego Rady Miasta.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, cyt. „Każdy z radnych otrzyma kartę do głosowania, na której umieszczone jest imię i nazwisko kandydata na Przewodniczącego Rady Miasta radnego Piotra Kurpiosa. Głos będzie głosem ważnym, jeżeli przy nazwisku radnego będzie postawiony znak + lub x. Głos będzie głosem nieważnym, jeżeli nie będzie żadnego znaku na karcie do głosowania. Aby kandydat otrzymał bezwzględną większość głosów i został wybrany na Przewodniczącego Rady Miasta musi uzyskać 14 głosów radnych uprawnionych do głosowania”. 

Radny Konrad Głębocki powiedział, że ma pewne wątpliwości, co do tego czy faktycznie powinno być tak, że głosy ważne to są tylko te glosy z x lub +, bo dojdzie do sytuacji, że głosami ważnymi są tylko glosy „za”. Radny zaproponował, żeby za głos ważny uznany był również głos z kratką pustą. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, że propozycja radnego K. Głębockiego została przyjęta przez Komisję, a więc głos będzie głosem ważnym zarówno ze znakiem x lub + jak również z pozostawioną pustą kratką. 

Radna Izabela Nowak powiedziała, że głosowanie odbędzie się w ten sposób, że radna będzie wyczytywała nazwiska poszczególnych radnych, prosząc o podejście do stołu prezydialnego, odebranie karty, dokonanie (bądź nie) skreślenia i wrzucenie karty do urny.

Radny Adam Banaszkiewicz zaproponował, aby głosowanie przebiegało jednak w ten sposób, aby pobrać karty do głosowania, po czym dać czas radnym na dokonanie skreślenia (bądź nie) a dopiero potem po wyczytaniu nazwiska wrzucać karty do urny. Jest to forma, która da więcej czasu i całe głosowanie przebiegnie sprawniej szybciej. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, że propozycja radnego A. Banaszkiewicza została zaakceptowana przez Komisję.

Innych uwag do procedury głosowania nie zgłoszono. 

Radny Piotr Kurpios powiedział, że zgodnie ze statutem każdy kandydat ma obowiązek przedstawienia się.

Radny P. Kurpios powiedział, że ma 43 lata, jest kawalerem, pracuje w szpitalu na Zawodziu i jest ortopedą. Na radnego Miasta Częstochowy został wybrany po raz trzeci. Początki pracy w samorządzie to funkcja Przewodniczącego Rady Dzielnicy Zawodzie w I kadencji Rady Miasta. 

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zapytał czy są jakieś pytania do kandydata.

Radny Konrad Głębocki zapytał kandydata, czy kiedy będzie prowadził obrady to przy poszczególnych punktach porządku obrad będzie dodawał również swój komentarz merytoryczny czy też nie?

Radny Piotr Kurpios odpowiedział, że przewodniczący obrad nie może być stroną w dyskusji.

Innych pytań nie było.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, że członkowie Komisji Skrutacyjnej będą rozdawać karty do głosowania, po wyczytaniu kolejno nazwisk radnych według listy.
Radna Izabela Nowak poprosiła o przystąpienie do aktu głosowania, wyczytując kolejno nazwiska radnych według listy obecności. Po oddaniu głosu przez ostatniego radnego z listy Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej stwierdziła, że aktu wyboru dokonano i wszyscy radni oddali głos.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński ze względu na liczenie głosów przez Komisję Skrutacyjną ogłosił 5 minut przerwy.

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu Komisji.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Izabela Nowak odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy z dnia 27 listopada 2006 roku – zgodnie z załącznikiem nr 5 do protokołu.
Karty do glosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy stanowią załącznik nr 6 do protokołu. 

Prowadzący obrady radny Wacław Baczyński złożył gratulacje Przewodniczącemu Rady Miasta Piotrowi Kurpiosowi i przekazał mu prowadzenie dalszej części obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios podziękował radnym za okazane zaufanie. Cyt.: „Funkcja Przewodniczącego wiąże się z koordynowaniem pracy Rady Miasta i powierzaniem różnych zadań Wiceprzewodniczącym. Tak właśnie będę widział funkcjonowanie w roli Przewodniczącego Rady Miasta. Myślę, że Rada Miasta jest organem, który tak naprawdę stanowi o wielu rzeczach w tym mieście i równowaga między organem stanowiącym i kontrolnym a organem wykonawczym jest jedną z podstawowych zasad demokracji i chciałbym żebyśmy jak najbardziej dbali o tę równowagę w naszej kadencji. Chciałbym podziękować wszystkim, którzy oddali swoje głosy na mnie. Chciałbym także przywitać tutaj na Sali Pana Jerzego Zająca, który był pierwszym Przewodniczącym Rady Miasta w kadencji po wyborach w 1990 roku. Jest to człowiek, od którego miałem możliwość uczyć się tego, czym jest samorząd w mieście. Również Pani Poseł Halina Rozpondek, która była w samorządzie od początku tego samorządu w III RP i chciałbym również i jej podziękować. Także wszystkim poprzednim Przewodniczącym, z którym miałem możliwość się spotykać: Panem Teodorem Harabaszem, Panią Ewą Janik, Panem Sławomirem Glińskim, Panem Wiesławem Wiatrakiem oraz Panem Ryszardem Szczuką, który przez cztery poprzednie lata pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Miasta. Chciałbym potrafić dorównać tym ludziom. Dziękuję”.

Ad. pkt. 11.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpiom zwrócił się do zebranych z wnioskiem o zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy, na druku BR.2/I/06 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Jerzy Nowakowski na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Sztanderskiego. Radny K. Sztanderski uzyskał w Klubie Prawa i Sprawiedliwości najlepszy wynik wyborczy: prawie 1400 głosów i był to trzeci wynik w obecnej całej Radzie Miasta. Pracował 7 lat w Radzie Dzielnicy Częstochówka – Parkitka; był członkiem Zarządu Rady Dzielnicy i Przewodniczącym Komisji ds. Gospodarki i infrastruktury. Był i jest nadal Prezesem Akcji Katolickiej przy Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego. Jest bardzo znany i lubiany w swoim środowisku. Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości rekomenduje osobę Pana K. Sztanderskiego na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

Radny Konrad Głębocki zgłosił kandydaturę radnego Adama Banaszkiewcza na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. Jest to osoba, której wielu z Państwa nie trzeba przedstawiać. Radny A. Banaszkiewicz jest osobą o bardzo dużych zasługach dla częstochowskiego samorządu. W poprzedniej kadencji Rady Miasta pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

Radny Jacek Kasprzyk zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Matyjaszczyka. Radny K. Matyjaszczyk ma 32 lata, jest absolwentem Politechniki Częstochowskiej. Części Państwa jest doskonale znany z poprzedniej kadencji. Był przedstawicielem młodszego pokolenia w ostatnich wyborach samorządowych, jak również w wyborach na urząd Prezydenta Miasta; uzyskując bardzo dobry wynik. Jego bardzo istotny i dobry wynik w pełni odzwierciedla tą opinię publiczną, która dałaby mu szansę możliwości dalszego zaangażowania się w pracę samorządu. Radny K. Matyjaszczyk zatrudniony jest w Starostwie Powiatowym; jest zastępcą naczelnika. Funkcjonuje bardzo mocno w środowiskach młodzieży jak również innych pozarządowych organizacjach. Klub Radnych Lewicy i Demokratów rekomenduje osobę Pana K. Matyjaszczyka na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios trzykrotnie zwrócił się do zebranych z pytaniem, czy są inne kandydatury.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zamknął listę kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miasta i zwrócił się do kandytów z pytaniem czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Radni: Krzysztof Sztanderski, Adam Banaszkiewicz i Krzysztof Matyjaszczyk wyrazili zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Częstochowy.

Następnie prowadzący obrady zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania. Jednocześnie ogłosił 5-cio minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad sposobu głosowania na Przewodniczącego Rady Miasta.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, że cyt. „ Każdy z radnych otrzyma kartę do głosowania, na której umieszczone są trzy nazwiska kandydatów w kolejności alfabetycznej: Banaszkiewicz Adam, Matyjaszczyk Krzysztof, Sztanderski Krzysztof. Kandydat uzyskuje głos „za” poprzez postawienia znaku x lub + przy jego nazwisku”. 

Radny Konrad Głębocki zapytał, kiedy głos będzie ważny? Ile znaków x można oddać, żeby głos był ważny? 

Radny zaproponował, aby każdy z radnych mógł postawić minimum jeden znak x a max trzy znaki x i wtedy głos byłby ważny. Natomiast każdy z kandydatów żeby zostać Wiceprzewodniczącym Rady musi uzyskać minimum 14 głosów. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, że głos będzie również głosem ważnym nawet, jeżeli nie zostanie postawiony żaden znak x. 

Głos będzie głosem ważnym, jeżeli na karcie do głosowania zostanie postawione nie więcej niż trzy znaki x.

Uwag do procedury głosowania nie zgłoszono.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Izabela Nowak powiedziała, że członkowie Komisji Skrutacyjnej będą rozdawać karty do głosowania, po wyczytaniu kolejno nazwisk radnych według listy.
Radna Izabela Nowak poprosiła o przystąpienie do aktu głosowania, wyczytując kolejno nazwiska radnych według listy obecności. Po oddaniu głosu przez ostatniego radnego z listy Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej stwierdziła, że aktu wyboru dokonano i wszyscy radni oddali głos.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios ogłosił 10 minut przerwy ze względu na liczenie głosów przez Komisję Skrutacyjną 

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu Komisji.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Izabela Nowak odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy z dnia 27 listopada 2006 roku – zgodnie z załącznikiem nr 8 do protokołu.
Karty do glosowania w wyborach na Wiceprzewodniczących Rady Miasta Częstochowy stanowią załącznik nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios złożył gratulacje Wiceprzewodniczącym Rady Miasta i poprosił o zajęcie miejsc przy stole prezydialnym. 

Ad. pkt 12.
Radny Konrad Głębocki złożył interpelacje:

- w sprawie budowy drogi w ulicy Koszalińskiej – załącznik nr 10 do protokołu

- w sprawie odwodnienia ulicy Mała Warszawka – załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. pkt 13.

Radny Jacek Kasprzyk powiedział, iż z wielkim niepokojem obserwuje brak Pana Prezydenta w tym momencie dzisiejszej sesji. Nie wiem czy jest to spowodowane niedyspozycją zdrowotną czy stosunkiem do Rady Miasta. Jest to pewnego rodzaju rzadkość, że w tak istotnym momencie jak ukonstytuowanie się Prezydium Rady nie ma głównego gospodarza. 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios odpowiedział, że Prezydent Miasta poinformował Przewodniczącego Rady o tym, że wyjeżdża w ramach promocji miasta.

Zastępca Prezydenta Miasta Bogumił Sobuś powiedział, że jest organizowany Międzynarodowy Kongres, którego terminy były ustalone dużo wcześniej i obecność Prezydenta Miasta była konieczna. Prezydent Miasta nigdy nie lekceważy Rady Miasta.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Matyjaszczyk podziękował radnym za wybór na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. Cyt.: „Mam nadzieję, że nasza współpraca w tej kadencji będzie przebiegała dobrze, dla dobra miasta i że będziemy mogli nawzajem na siebie liczyć w tych wszystkich działaniach, które będą służyły miastu, dla którego jesteśmy wybrani. Dziękuję.”

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adam Banaszkiewicz podziękował radnym za dokonany wybór. Cyt.: „Mam nadzieję, że nasza współpraca będzie się układać tak dobrze jak w poprzedniej kadencji. Dziękuję”.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Sztanderski podziękował radnym za oddane na niego głosy. Cyt.: „Będę się starał wspólnie z Państwem pracować tak by nasi wyborcy, którzy bardzo liczą na nas byli z nas dumni i zadowoleni; pracować dla rozwoju naszego miasta, któremu należy się bardzo dużo, a pracy też jest wiele. Dziękuję”.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poinformował radnych o obowiązku złożenia oświadczeń o stanie majątkowym. 

Następnie udzielił głosu Przewodniczącej Rady Dzielnicy Trzech Wieszczów.

Przewodnicząca Rady Dzielnicy Trzech Wieszczów Halina Pożarlik powiedziała, cyt.: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Korzystając z okazji uczestniczenia w dzisiejszej sesji Rady Miasta Częstochowy V kadencji w imieniu własnym i członków Rady Dzielnicy Trzech Wieszczów składam najserdeczniejsze gratulacje sukcesu osiągniętego w wyborach samorządowych nowo wybranym radnym. Również składam gratulacje Przewodniczącemu Rady Miasta Częstochowy Piotrowi Kurpiosowi, Wiceprzewodniczącym Rady: Adamowi Banaszkiewiczowi, Krzysztofowi Sztanderskiemu i Krzysztofowi Matyjaszczykowi. Jednocześnie chciałam życzyć Nowej Radzie, aby wasza praca była ofiarną służbą społeczeństwu całej społeczności lokalnej, aby ta ofiarność, to oddanie spowodowało połączenie w jedność wszystkich ugrupowań partyjnych. To wielkie zaufanie ze strony mieszkańców miasta Częstochowy. Chciałabym podziękować radnym minionej kadencji, którzy rozwiązując ważne problemy miasta uczestniczyli również w rozwoju naszej dzielnicy, zapoznawali się z problemami mieszkańców przedstawianymi na zebraniach pomagali w ich rozwiązaniu. Szczególne podziękowania należy złożyć Pani Barbarze Głąb, Panu Adamowi Banaszkiewiczowi i Panu Czesławowi Janiszewskiemu, którzy osobiście brali udział we wszystkich zebraniach organizowanych przez Radę Dzielnicy. Pragnę również podziękować pani Elżbiecie Kunickiej Przewodniczącej Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, która uczestniczyła w spotkaniach dotyczących spraw edukacji. Wymienione osoby były wybrane z okręgu wyborczego Śródmieście w skład, którego wchodzi właśnie nasza dzielnica Trzech Wieszczów. Jeszcze raz gratulujemy i życzymy Państwu podejmowania słusznych i ważnych decyzji dla miasta Częstochowy. Dziękuję”.

Ad. pkt 14.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zamknął obrady I sesji Rady Miasta.
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