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Częstochowa, 2009-05-27

ZSS.0057-3/09

Pan Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji w sprawie remontu pomieszczenia Środowiskowego Ogniska Wychowawczego Nr 3 „Otwarte Drzwi” w Częstochowie przy ulicy Warszawskiej 13.


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 18.05.2009 r. w sprawie remontu pomieszczenia Środowiskowego Ogniska Wychowawczego Nr 3 „Otwarte Drzwi” w Częstochowie przy ulicy Warszawskiej 13, prowadzonego przez Częstochowskie Towarzystwo Ognisk Wychowawczych wyjaśniam, co następuje.


Informacje dotyczące funkcjonowania i finansowania Środowiskowego Ogniska Wychowawczego Nr 3 „Otwarte Drzwi” w Częstochowie przy ulicy Warszawskiej 13 zostały przedstawione w piśmie Nr ZSS.0057-2/09 z dnia 20 maja 2009 r. 


Środowiskowe Ognisko Wychowawcze Nr 3 „Otwarte Drzwi”, działalność w obecnym miejscu rozpoczęło z dniem 1 marca 2007 r. Ognisko na wniosek Zarządu Stowarzyszenia przeniesione zostało z lokalu przy ul. Koziej 18 do wolno stojącego budynku będącego w zasobach Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Częstochowie Sp. z o.o.


Zgodnie z typowymi zapisami umów o udostępnienie lokalu przez ZGM TBS koszty remontu i modernizacji lokalu ponosi Korzystający i nie podlegają one zwrotowi po rozwiązaniu umowy. 


W 2009 roku z budżetu miasta przyznano dofinansowanie na działalność bieżącą 38 placówkom opiekuńczo-wychowawczych, z których większość boryka się z problemami lokalowymi. Placówki korzystają z lokali stanowiących własność parafii, zgromadzeń zakonnych, szkół, spółdzielni mieszkaniowych i gminy.


Środki przyznawane na poszczególne placówki realizujące zadania z zakresu pomocy społecznej pn.: „Dofinansowanie działań podejmowanych przez placówki opiekuńczo-wychowawcze wsparcia dziennego”, nie obejmują inwestycji i remontów w pomieszczeniach zajmowanych przez placówki opiekuńczo-wychowawcze wsparcia dziennego.


W 2007 roku (4 m-ce prowadzenia działalności) Ognisko otrzymało zwiększone środki finansowe na bieżące wydatki rzeczowe, celem pokrycia kosztów związanych z przeniesieniem placówki do nowych pomieszczeń przy ul. Warszawskiej 13.


W 2009 roku środki finansowe zaplanowane na realizację zadań podejmowanych przez placówki opiekuńczo-wychowawcze wsparcia dziennego zostały w pełni rozdysponowane. 


Ponadto ponownie informuję, że Stowarzyszenie ma możliwość pozyskania środków w ramach projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego, a w przygotowaniu projektu może liczyć na daleko idącą pomoc ze strony Wydziału Funduszy Europejskich i Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta. Z posiadanych przez Wydział informacji wynika, że część organizacji pozarządowych z powodzeniem z tych środków już skorzystało.


W nawiązaniu do Pana propozycji dotyczącej zorganizowania wizji lokalnej w Ognisku, uprzejmie informuję, iż Wydział Komunalny Urzędu Miasta zaproponował wstępnie przeprowadzenie przedmiotowej wizji w dniu 2 czerwca br. o godz. 9°°. 

Prosimy o telefoniczne potwierdzenie terminu i godziny spotkania lub zaproponowanie innego terminu. 


W tracie wizji przewiduję szczegółowe omówienie przez przedstawiciela ZGM TBS postanowień zwartej umowy najmu z Stowarzyszeniem oraz zasad dotyczących remontów lokali użytkowych wynajmowanych organizacjom w świetle obowiązujących unormowań prawnych. 

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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