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                                                 Jacek Krawczyk






            
           Radny Miasta Częstochowy

          W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego uprzejmie informuję, że podstawowym warunkiem ubiegania się o możliwość zakupu dodatkowego składu tramwajowego jest zawarcie umowy z Wykonawcą wyłonionym w drodze postępowania przetargowego. Jednak w prowadzonym postępowaniu przetargowym na wybór najkorzystniejszej oferty, wniesione zostało odwołanie do Prezesa Krajowej Izby Odwoławczej przez firmę Solaris Bus & Coach S.A.        z siedzibą w Bolechowie – Osiedle.

Wniesione odwołanie przesunie termin ostatecznego rozstrzygnięcia postępowania przetargowego i wyłonienia Wykonawcy. Umowa w sprawie udzielenia zamówienia na „Zakup składów tramwajowych dla potrzeb nowej linii tramwajowej w Częstochowie” może być zawarta po wyczerpaniu przez Oferentów biorących udział w postępowaniu, środków ochrony prawnej przewidzianej ustawą  Prawo Zamówień Publicznych. 


 Ponadto przed podpisaniem umowy o dostawę składów tramwajowych konieczne jest poddanie się uprzedniej kontroli postępowania przez Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych jako postępowania współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej przekraczającego równowartość kwoty 10 000 000,00 euro. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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