Uzasadnienie


Od 2003 roku zrealizowano szereg działań mających na celu zastąpienie Miejskiego Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości spółką prawa handlowego. Najpierw miała to być powołana Agencja Rozwoju Lokalnego, ale ostatecznie postanowiono reaktywować działalność Agencji Rozwoju Regionalnego w Częstochowie.


Podjęto działania mające na celu wzmocnienie kapitałowe Spółki 

i zwiększenie jej wiarygodności finansowej. Dwukrotnie dokapitalizowano spółkę na kwotę 150.000,00 (sto pięćdziesiąt tysięcy złotych) a powtórnie budynkiem będącym własnością Miasta Częstochowa przy ul. Wały Dwernickiego 117/121. Wszystko to miało na celu stworzenie jednostki, która przejmie działania Miasta w zakresie wspierania przedsiębiorczości w Mieście ze szczególnym uwzględnieniem sektora Małych i Średnich Przedsiębiorstw.


Agencja Rozwoju Regionalnego przejmie zadania Miejskiego Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości w Częstochowie. Agencja przejmie też, za ich zgodą, pracowników likwidowanej jednostki budżetowej.

Pozwoli to na realizowanie polityki Miasta w zakresie wsparcia przedsiębiorczości bez każdorazowego angażowania środków budżetowych.

