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    Częstochowa, 2008-03-20
 ZASTĘPCA PREZYDENTA

 MIASTA CZĘSTOCHOWY

   MZD  0057-38/08

Szanowna Pani

                                            Izabela Nowak






       Radna Rady Miasta Częstochowy 

      W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej  z dnia  17.03.2008r. dotyczącą organizacji ruchu na ul. Naruszewicza  w Częstochowie - uprzejmie informuję, że umieszczenie fizycznej przeszkody na jezdni   poprzez np. montaż progu zwalniającego realizuje się po spełnieniu określonych kryteriów wynikających z przeprowadzonej analizy warunków  drogowych i ruchowych. Progi zwalniające należy montować w zasadzie              w otoczeniu szkół i innych obiektów, do których uczęszczają dzieci, lub               w miejscach gdzie występuje duża koncentracja ruchu pieszych.   

      Miejski Zarząd Dróg dokonał oceny zasadności wniosku mieszkańców przekazanego za pośrednictwem Pani Radnej. Ulica Naruszewicza znajduje się w strefie ograniczenia prędkości do 30 km/h, nie znajduje się                       w bezpośrednim otoczeniu szkoły (na ulicach Hubermana i Wittiga są zamontowane progi zwalniające ale ulice te usytuowane są  przy szkole). Niewielka długość ulicy (mniejsza niż 200m) oraz skrzyżowanie „równorzędne” w jej środku wymuszają ograniczenie prędkości pojazdów             (kierujący musi zwolnić aby stwierdzić czy nie ma pojazdu                                  z pierwszeństwem przejazdu po  prawej stronie).  

     Jednocześnie informuję, że ulic o podobnym charakterze ruchowym, którymi poruszają się dzieci do szkoły jest w Częstochowie bardzo duża ilość. Wprowadzanie na nich fizycznych przeszkód musi być realizowane               z pełnym przeświadczeniem, że działania te rzeczywiście wpłyną na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego.   
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