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Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 2 stycznia 2013 r. w sprawie przebudowy ulicy Piłsudskiego w Częstochowie uprzejmie informuję, że podzielam Pana stanowisko co do konieczności przebudowy przedmiotowej ulicy.
W 2006 r. została opracowana dokumentacja budowlana dla przebudowy ulicy Piłsudskiego w Częstochowie. Zakres dokumentacji dotyczył jedynie remontu ciągów pieszych oraz wymiany krawężnika drogowego. Z uwagi na ograniczone środki finansowe miasta inwestycja ta nie weszła do realizacji, a dokumentacja budowlana straciła ważność.
W związku z powyższym w celu kompleksowej przebudowy ulicy Piłsudskiego w Częstochowie wymagane jest ponowne opracowanie dokumentacji budowlanej, która obejmowałaby również przebudowę jezdni oraz przeprowadzenie stosownych procedur administracyjnych w celu uzyskania niezbędnych uzgodnień i pozwoleń.
Powyższe czynności będą mogły zostać podjęte po zapewnieniu środków finansowych na przebudowę ulicy Piłsudskiego w budżecie miasta na lata następne, o którego to kształcie decyduje Rada Miasta Częstochowy podejmując stosowną uchwałę budżetową. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl

Strona 2 z 2

