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Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 26.09.2012 r. w sprawie zakłóceń porządku w okolicy bloku przy al. Pokoju 14 w Częstochowie, uprzejmie wyjaśniam.

Sklep w bloku przy alei Pokoju 14 był prowadzony na przestrzeni lat przez różnych przedsiębiorców. Pierwsze zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających do 4,5% alkoholu oraz piwa przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży zostało wydane z datą od 9.10.1993 r. i było ważne do 7.07.1994 r. Kolejny przedsiębiorca prowadzący sklep przy alei Pokoju 14 uzyskał zezwolenie na sprzedaż ww. napojów alkoholowych z datą od 25.11.1997 r. Od tego czasu, z krótkimi przerwami wynikającymi ze zmiany przedsiębiorcy, w sklepie prowadzona była sprzedaż napojów alkoholowych zawierających do 4,5% alkoholu oraz piwa. Od 20.12.2005 r. w ww. sklepie prowadzona jest również sprzedaż napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) i powyżej 18% alkoholu.

Informuję, że stosownie do art. 18 ust. 6 pkt 3 ustawy z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tekst jednolity z 2007 r. Dz. U. Nr 70 poz. 473 ze zmianami) do wniosku o wydanie zezwolenia należy dołączyć pisemną zgodę właściciela, użytkownika, zarządcy lub administratora budynku, jeżeli punkt sprzedaży będzie zlokalizowany w budynku mieszkalnym wielorodzinnym. Aktualnie obowiązujące zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w ww. sklepie zostały wydane w dniu 18.02.2011 r. Do wniosku o wydanie ww. zezwoleń przedsiębiorca dołączył stosowną zgodę zarządcy budynku, tj. Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej "TBS" Spółki z o.o. Nadmieniam, że przepisy nie przewidują możliwości żądania ani uzależnienia wydania decyzji w sprawie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych od uzyskania zgody wszystkich mieszkańców danego budynku. Takie żądanie byłoby sprzeczne z art 6 ust. 2 ustawy z dnia 2 lipca 2004r. o swobodzie działalności gospodarczej (tj. Dz.U. z 2010 r. Nr 220 poz. 1447), w myśl którego właściwy organ nie może żądać ani uzależniać swojej decyzji w sprawie podjęcia, wykonywania i zakończenia działalności gospodarczej przez zainteresowaną osobę od spełnienia przez nią dodatkowych warunków, w szczególności od przedłożenia dokumentów lub ujawnienia danych, nieprzewidzianych przepisami prawa.

Z informacji uzyskanej od Straży Miejskiej wynika, że podczas realizacji Programu Bezpieczna Częstochowa funkcjonariusze Straży Miejskiej w okresie od dnia 1 stycznia 2012 r. do dnia 2 października 2012 r. przeprowadzili w rejonie alei Pokoju 14 łącznie 19 interwencji. W ramach podjętych czynności przeprowadzono kontrole placów zabaw oraz rejonów szkół w zakresie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, jak również przeprowadzono kontrole rejonów niebezpiecznych przejść dla pieszych, punktów sprzedaży alkoholu oraz sprawdzenia porządku w rejonach skwerów i parków. W wyniku podjętych interwencji udzielono 11 pouczeń, w 5 przypadkach zastosowano postępowanie mandatowe oraz doprowadzono jedną osobę do izby wytrzeźwień. Ponadto w ww. okresie dyżurny Straży Miejskiej przyjął jedynie jedno zgłoszenie od mieszkańca bloku przy aleja Pokoju 14, które dotyczyło przebywania osoby bezdomnej na klatce schodowej ww bloku. Podejmowane interwencje w przeważającej części dotyczyły naruszeń Regulaminu utrzymania czystości i porządku dla miasta Częstochowy stanowiącego załącznik do Uchwały Nr 429/XXXVIII/2009 Rady Miasta Częstochowy z dnia 19 stycznia 2009 r. w zakresie obejmującym niedochowanie przez osoby utrzymujące psy należytych środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia oraz usiłowania i spożywania alkoholu w miejscach objętych zakazem przez ustawę z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Przeprowadzone kontrole oraz przedstawione powyżej wyniki działań straży z podjętych począwszy od stycznia 2012 r. czynności w rejonie bloku nr 14 przy alei Pokoju w Częstochowie nie dają podstaw do uznania, iż ujawnione i wskazane powyżej przypadki naruszenia porządku prawnego w postaci m. in. zanieczyszczania miejsc dostępnych dla publiczności, używania w miejscach publicznych słów nieprzyzwoitych, czy też spożywania alkoholu w miejscach objętych ustawowym zakazem były wprost powiązane i uzależnione od usytuowanego w przedmiotowym bloku sklepu z alkoholem. W przedstawionym powyżej okresie Straż Miejska nie stwierdziła oraz nie zarejestrowała żadnych zgłoszeń w przedmiocie zakłócania krzykiem, hałasem lub innym wybrykiem spokoju, porządku czy też spoczynku nocnego w ww. lokalizacji.

Nadmieniam, że do dnia dzisiejszego do Urzędu Miasta Częstochowy nie wpłynęła informacja na temat interwencji zgłaszanych przez mieszkańców do Policji. Niemniej jednak, w związku z Pana interpelacją, skierowane zostało pismo do Komisariatu VI Policji z prośbą o przeprowadzenie kontroli w ww. sklepie w zakresie przestrzegania przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości ... , w tym zakłócania porządku publicznego.

Wyjaśniam, że zgodnie z art. 18 ust. 10 ustawy o wychowaniu w trzeźwości ... zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych cofa się w przypadku:

1/ nieprzestrzegania określonych w ustawie zasad sprzedaży napojów alkoholowymi, a w szczególności:

a) sprzedaży i podawania alkoholu osobom nieletnim, nietrzeźwym, na kredyt lub pod zastaw,

b) sprzedaży i podawania napojów alkoholowych z naruszeniem zakazów określonych w art. 14 ust. 3 i 4,

2/ nieprzestrzegania określonych w ustawie warunków sprzedaży napojów alkoholowych,

3/ powtarzającego się co najmniej dwukrotnie w okresie 6 miesięcy, w miejscu sprzedaży lub najbliższej okolicy, zakłócania porządku publicznego w związku ze sprzedażą napojów alkoholowych przez dany punkt sprzedaży, gdy prowadzący ten punkt nie powiadamia organów powołanych do ochrony porządku publicznego,

(zgodnie z art. 21 ustawy o wychowaniu w trzeźwości... przez najbliższą okolicę punktów sprzedaży napojów alkoholowych rozumie się obszar mierzony od granicy obiektu, zamknięty trwałą przeszkodą o charakterze faktycznym, taką jak krawędź jezdni, zabudowa, która ze względu na swój charakter uniemożliwia dostęp oraz kontakt wzrokowy i głosowy, mur bez przejść oraz ciek wodny bez bliskich przepraw ),

4/ wprowadzenia do sprzedaży napojów alkoholowych pochodzących z nielegalnych źródeł,

5/ przedstawienia fałszywych danych w oświadczeniu, o którym mowa w art. 111 ust. 4,

6/ popełnienia przestępstwa, w celu osiągnięcia korzyści majątkowej przez osobę  odpowiedzialną za działalność przedsiębiorcy posiadającego zezwolenie,

7/ orzeczenia wobec przedsiębiorcy będącego osobą fizyczną albo wobec osoby odpowiedzialnej za działalność przedsiębiorcy, posiadającego zezwolenie zakazu prowadzenia działalności gospodarczej objętej zezwoleniem.

Cofnięcie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych musi być poprzedzone właściwym postępowaniem administracyjnym, polegającym między innymi na przeprowadzeniu rozprawy administracyjnej z udziałem stron i świadków.

Na zakończenie pragnę zapewnić, że w przypadku potwierdzenia naruszeń przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w sklepie przy alei Pokoju 14, zostanie natychmiast wszczęte postępowanie o cofnięcie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w tej placówce.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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