UZASADNIENIE
Rada Miasta Częstochowy Uchwałą Nr 1062/LXIV/2006 z dnia 23 października 2006 r. przyjęła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w dzielnicy Parkitka, obejmujący obszar położony w rejonie ulic: Poleskiej, Łódzkiej, Obrońców Westerplatte i Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego na Parkitce (Dz. Urz. Województwa Śląskiego z 2007 r. Nr 5, poz. 149). 

Obszar objęty planem jest przeznaczony dla realizacji zabudowy mieszkaniowej wraz z usługami towarzyszącymi. Ustalenia planu określają zasady realizacji zabudowy w formie osiedla z zabudową mieszkaniową wielorodzinną i jednorodzinną wraz z układem dróg publicznych. Wprowadzone ustalenia planu warunkują jednak realizację osiedla w granicach poszczególnych wydzielonych w planie terenów w sposób zorganizowany. 

W związku z tymi ograniczeniami podjęto decyzję, aby ustalenia obowiązującego planu zostały zweryfikowane w zakresie zasad kształtowania zabudowy.

Obszar proponowany do objęcia zmianą planu obejmuje powierzchnię ok. 25 ha, z tego działki stanowiące własność lub współwłasność gminy Miasto Częstochowa obejmują powierzchnię ok. 10,5 ha.

Uchwała nie wywołuje skutków finansowych gdyż prace projektowe będą prowadzone przez Miejską Pracownię Urbanistyczno-Planistyczną własnymi siłami.

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie niniejszej uchwały.

Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie, w dzielnicy Częstochówka-Parkitka, w rejonie ulic: Poleskiej, Łódzkiej i Obrońców Westerplatte.
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