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Szanowny Pan 

Marcin Biernat

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 19.08.2013r. w sprawie uprzątnięcia odpadów zebranych przez Centrum Integracji Społecznej. 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 19 sierpnia 2013r. dotyczącą uprzątnięcia odpadów zbieranych przez Centrum Integracji Społecznej uprzejmie informuję, że wyżej wymieniona jednostka została zaangażowana do sprzątania terenów zieleni miejskiej w związku z koniecznością podjęcia działań przywracających na rynek pracy osoby trwale bezrobotne. Zatrudnienie pracowników CIS do wykonywania prostych prac porządkowych na terenach zieleni pozwala również obniżyć koszty, jakie musi ponosić Gmina Miasto Częstochowa na ich realizację.

Z uwagi na to, iż Centrum Integracji Społecznej nie posiada stosownych zezwoleń na transport odpadów w początkowym okresie wdrażania zmian w systemie utrzymania czystości i porządku na terenach zieleni miejskiej, pojawiły się opóźnienia w odbiorze i wywozie zebranych zanieczyszczeń.

Problemy te zostały rozwiązane po podjęciu przez Radę Miasta Częstochowy uchwały o powierzeniu Częstochowskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu zadań własnych z zakresu utrzymania czystości na terenach zieleni miejskiej. Obecnie współdziałanie CIS i CzPK sprawia, że zebrane zanieczyszczenia są usuwane z zadowalającą regularnością.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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