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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 11 maja 2012r. dotyczącą wprowadzenia komunikacji publicznej w ciągu III Alei Najświętszej Maryi Panny uprzejmie informuję, że testowane w chwili obecnej utrzymanie ruchu pojazdów indywidualnych na południowej jezdni III Alei NMP związane jest z trwającą przebudową II Alei NMP i wynikającymi z tego faktu utrudnieniami w dojeździe do centralnego miejskiego placu, którym jest Plac Biegańskiego. Zastosowane odstępstwo od przyjętej dotychczas praktyki polegającej na okresowym wyłączaniu z ruchu ww. jezdni III Alei NMP ma zatem charakter tymczasowy.

Funkcjonowanie komunikacji zbiorowej w III Alei Najświętszej Maryi Panny jest oczywiście możliwe, jednak aby miało ono sens także w przebudowywanej obecnie II Alei NMP ruch autobusów komunikacji zbiorowej powinien się odbywać. Wówczas powstałby ciąg komunikacyjny spełniający zapotrzebowanie mieszkańców na przemieszczanie się w obrębie śródmieścia. Uruchomienie komunikacji publicznej w III Alei przy równoczesnym braku komunikacji zbiorowej w II Alei NMP doprowadziłby do stworzenia sztucznego korytarza transportowego, który nie oferowałby atrakcyjnej alternatywy wobec układu ulic: Śląska/Nowowiejskiego, Sobieskiego, Pułaskiego, Popiełuszki, Aleja Jana Pawła II i Dąbrowskiego/Kilińskiego.

W chwili obecnej realizowany jest projekt przebudowy II Alei Najświętszej Maryi Panny z założeniem projektowym utrzymania ruchu komunikacji miejskiej jedynie na odcinku między linią tramwajową a ulicami Piłsudskiego i Wilsona. Stąd też uruchomienie komunikacji publicznej w III Alei NMP bez równoczesnego uruchomienia jej w II Alei NMP nie przyniesie oczekiwanego efektu. Niestety na dzień dzisiejszy funkcjonowanie komunikacji zbiorowej w II Alei NMP, zgodnie      z realizowanym projektem przebudowy, nie jest przewidywane. Zatem  funkcjonowanie komunikacji publicznej w III Alei NMP do czasu podjęcia przez Urząd Marszałkowski ostatecznej decyzji w sprawie II Alei NMP nie jest uzasadnione.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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