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 Częstochowa, dnia 2012-02-23
MZD.iT WO.0057 –45/12
Szanowny Pan

Jacek Krawczyk 
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 16.02.2012r. 
w sprawie wymiany podpalonych ekranów akustycznych wzdłuż zachodniej jezdni Al. Wojska Polskiego w Częstochowie ze środków zwróconych przez ubezpieczyciela uprzejmie informuję, że wykonanie napraw spalonych ekranów uzależnione jest od zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta na ten cel. 
Szacunkowy koszt napraw ekranów podpalonych w latach 2010, 2011 łącznie z ostatnimi podpaleniami, jakie miały miejsce w IV- kwartale 2011 roku na wysokości ul. Bohaterów Katynia i ul. Rakowskiej, wynosi około 259 462,00 zł. 

Dotychczas ubezpieczyciel, Konsorcjum: Sopockie Towarzystwo Ubezpieczeń Ergo- Hestia S.A., Towarzystwo Ubezpieczeń i Asekuracji wypłacił odszkodowanie na konto Urzędu Miasta Częstochowy w kwocie 110 484,56 zł. Nie jest to jeszcze pełna kwota. Poza tym wypłacona kwota nie pozwala na uruchomienie procedury zamówień publicznych.

Zgodnie z obowiązującym prawem zamówień publicznych nie można dzielić zamówień na etapy.
Po zabezpieczeniu w budżecie miasta środków finansowych, Miejski Zarząd Dróg i Transportu przystąpi do zorganizowania przetargu nieograniczonego i wybrania najkorzystniejszej oferty na wykonanie wnioskowanej wymiany spalonych ekranów. 
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