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Częstochowa, 2012-12-24

BDG.0003.1502.2012


Sz. P. 

Tomasz Blukacz

Radny Rady Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację nr BDG.0003.1502.2012 z dnia 10 grudnia 2012 r., dotyczącej działań łagodzących skutki bezrobocia podjętych przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie, uprzejmie informuję, co następuje:

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie w roku 2012 realizował rekordową liczbę, 14 projektów finansowanych zarówno z Europejskiego Funduszu Społecznego, Funduszu Pracy oraz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Na aktywizację osób bezrobotnych dzięki wszystkim projektom - trzem dofinansowanym ze środków z Europejskiego Funduszu Społecznego, trzem przygotowanym w ramach programów specjalnych, sześciu  z rezerwy Ministra Pracy i Polityki Społecznej, jednemu pilotażowemu oraz jednemu dofinansowanemu ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, pozyskano kwotę ponad 20 mln zł. 

Ponadto w ramach środków przyznanych algorytmem Powiatowy Urząd Pracy przeznaczył na aktywizację zawodową bezrobotnych i łagodzenie skutków bezrobocia w mieście Częstochowa i powiecie częstochowskim ponad 10 mln złotych.

Wszystkie pozyskane przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie środki pozwoliły na zaktywizowanie 3 633 osób bezrobotnych (wg stanu na 30 listopada 2012 r.), które uczestniczyły w stażach, robotach publicznych, pracach interwencyjnych, pracach społecznie użytecznych, podejmowały zatrudnienie w ramach refundacji kosztów doposażenia lub wyposażenia stanowiska pracy oraz rozpoczynały działalność gospodarczą w oparciu o przyznawane im wsparcie finansowe.

W załączeniu przedkładam szczegółowe informacje na temat środków pozyskanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie przekazanych na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu w 2012 r. oraz liczbę bezrobotnych, którym udzielono wsparcia w ramach poszczególnych form aktywizacji (od stycznia do listopada 2012 r.)

Z poważaniem

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski

Załącznik 1 Środki pozyskane przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu w 2012 r.

Załącznik 2. Liczba bezrobotnych, którym udzielono wsparcia w ramach poszczególnych form aktywizacji (od stycznia do listopada 2012 r.)
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