UZASADNIENIE

 w sprawie zmiany uchwały Nr 381/XXII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 maja 2012 r. w sprawie przyjęcia Programu na rzecz dzieci i młodzieży „Profilaktyka poprzez sport” na lata 2012-2015

Głównym celem Programu jest przeciwdziałanie patologiom społecznym i uzależnieniom w środowiskach młodzieżowych oraz promowanie zachowań prozdrowotnych. Realizacja Programu pozwoli na kreowanie zdrowego, bezpiecznego i aktywnego stylu życia, przyczyni się do rozszerzenia oferty zajęć pozalekcyjnych oraz wpłynie na poprawę funkcjonowania bazy sportowo-rekreacyjnej w Częstochowie.


Program jest realizowany na zmodernizowanym już obiekcie sportowym przy Szkole Podstawowej Nr 31, ul. Polskiego Czerwonego Krzyża 18 na Tysiącleciu, z którego korzysta dziennie ok. 900 osób, i zakłada dostosowanie istniejących już obiektów sportowych do przeprowadzania imprez sportowo-rekreacyjnych. 

W trosce o dobro dzieci i młodzieży z rodzin ubogich, zagrożonych niedostosowaniem społecznym i uzależnieniami, słusznym wydaje się rozszerzenie oferty zajęć pozalekcyjnych oraz dalsza poprawa funkcjonowania bazy sportowo-rekreacyjnej w różnych dzielnicach naszego miasta. 

W roku 2013 przeprowadzono ogólną diagnozę sytuacji rodzin w Częstochowie, z której wynika, że działaniami należy objąć dzielnice Ostatni Grosz i Raków, które przez wiele lat nie były doinwestowane, a występująca w nich patologia nie jest źródłem pozytywnych zachowań dla młodych ludzi.

Działania podejmowane przez pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Częstochowie, Policji, Straży Miejskiej i organizacji pozarządowych, skierowane są przede wszystkim do osób i rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej z powodu bezrobocia, bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, zwłaszcza rodzin niepełnych i wielodzietnych. Są to dzielnice zagrożone patologiami społecznymi, z częstymi interwencjami policji i straży miejskiej, gdzie dzieci z problemem uzależnień zderzają się od najmłodszych lat.  Dlatego ważne jest, by dać tym młodym mieszkańcom Częstochowy alternatywę, że można inaczej spędzać czas niż przy winie, czy piwie, że można odczuwać radość realizując się na boisku, w bezpośredniej rywalizacji sportowej. Należy stworzyć dzieciom i młodzieży z tych dzielnic porównywalne warunki, jakie mają ich rówieśnicy w innych rejonach naszego miasta. Zajęcia prowadzone w nowo utworzonych kompleksach sportowych pozwolą młodym ludziom skorzystać z alternatywnych form spędzania czasu wolnego oraz rozwijać swoje sportowe pasje.

Dlatego uzasadniona wydaje się budowa kolejnych kompleksów sportowych przy szkołach w dzielnicach szczególnie zagrożonych patologiami społecznymi, m.in. przy:

· Zespole Szkół im. Władysława Stanisława Reymonta, ul. Krakowska 80 F,

· Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego, Aleja Niepodległości 16/18 (dzielnica Ostatni Grosz),

· szkołach w innych dzielnicach, po przeprowadzeniu stosownego rozeznania.

W związku z powyższym przedkładam do akceptacji aktualizację do Program na rzecz dzieci i młodzieży „Profilaktyka poprzez sport” na lata 2012-2015.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak
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