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Częstochowa, 2013-03-04
MZDiT.WO.0057-55/13

Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński
Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie Radny,

 W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 18 lutego 2013 roku     w sprawie ulgowych przejazdów dla uczniów szkół zagranicznych w komunikacji miejskiej uprzejmie informuję, że ogólnie dzieci uczące się posiadają uprawnienie do ulgowych przejazdów środkami komunikacji miejskiej na podstawie ważnej legitymacji szkolnej.

          Nadmieniam, iż nie posiadamy informacji w temacie wydawania legitymacji szkolnych lub innych dokumentów przez szkoły poza granicami kraju, nie wiemy także czy istnieje obowiązek  szkolny  (tak  jak  w  przypadku  Polski  do 18  roku  życia). W  związku z powyższym, dziecko uczące się w innym kraju podczas przejazdu powinno posiadać jakikolwiek dokument potwierdzający jego tożsamość, wiek oraz fakt uczęszczania do szkoły.

          Pragnę dodać, że w Uchwale Rady Miasta Częstochowy jednoznacznie zostały wskazane rodzaje dokumentów, na podstawie których przysługują ulgi                    (w tym przypadku legitymacja szkolna). Jednakże z uwagi na fakt, iż podobne przypadki zdarzają się sporadycznie, zgłaszane telefonicznie zapytania                                i wątpliwości w tej kwestii rozpatrywane są na korzyść pasażerów.

         Jeżeli jednak sytuacje takie będą  zdarzały  się  częściej,  wówczas  należałoby  rozważyć  i wprowadzić zmiany w Uchwale dotyczącej uprawnienia do ulgi w przejazdach komunikacją miejską dla dzieci i młodzieży w wieku szkolnym.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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