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Częstochowa, 2007-03-19

IZ.0057-7/07


Pan

Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowa


W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną na sesji Rady Miasta w dniu 05.03.2007 r., w sprawie zabezpieczenia elewacji odrestaurowanego budynku głównego Ratusza Miejskiego przed fekaliami ptaków uprzejmie wyjaśniam.

Elementy zabezpieczające budynek przed siadaniem gołębi  zostały wykonane we wszystkich miejscach, gdzie zazwyczaj siadają ptaki (głównie gzymsy, część parapetów), a zabezpieczenia jednocześnie nie stanowią zagrożenia dla użytkowania budynku.

Z obserwacji wynika, że zabezpieczenia przed ptakami nie do końca spełniają swoją rolę, gołębie szybko pokonują tę “przeszkodę” i siadają również na elementach z istniejącymi zabezpieczeniami.

Biorąc powyższe pod uwagę, należy stwierdzić, że brak jest całkowicie skutecznej metody zabezpieczającej i trzeba niestety czyścić zabrudzone elewacje.

Bardziej radykalnym rozwiązaniem byłoby ograniczenie liczby ptaków w mieście.

Doceniając wagę problemu, z którym zresztą boryka się od lat wiele polskich miast, Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa we współpracy z ornitologami oraz korzystając z ewentualnych doświadczeń innych ośrodków miejskich w tym zakresie, rozważa wszelkie możliwe do zastosowania metody ograniczenia ilości gołębi zwłaszcza na terenach, gdzie ich nadmierna liczba jest szczególnie uciążliwa.
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