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                                                                 Częstochowa, dnia  06-04-2009 r. 
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Lech Małagowski








Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy              w dniu 30.03.2009 r. informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Straży Miejskiej w Częstochowie. Komendant w następstwie otrzymanej korespondencji, zlecił podległym funkcjonariuszom podjęcie stosownych działań zmierzających do wyeliminowania opisanych nieprawidłowości.


Podczas przeprowadzonych kontroli stwierdzono kilkanaście nieprawidłowości dotyczących spraw porządkowych.

Strażnicy Miejscy w celu wyeliminowania ujawnionych uchybień, wobec osób odpowiedzialnych za powstałe nieprawidłowości zastosowali adekwatne środki oddziaływania w postaci pouczeń i grzywien  w postaci mandatów karnych.  Ponadto poinformowano Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy oraz Miejski Zarząd Dróg o nieprawidłowościach, występujących na terenach będących w ich władaniu. 


 Informuję także, iż strażnicy miejscy będą , tak jak do tej pory, nadal dokonywać kontroli w/w rejonu, a w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości  podejmować przewidziane prawem czynności służbowe.

Otrzymują :

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
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