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I WSTĘP

Trwający od kilku lat wzrost gospodarczy sprzyja rozwojowi miasta i wpływa pozytywnie na życie częstochowskich rodzin. Przybywa nowych inwestycji, realizowanych zarówno przez przedsiębiorców, jak i samorząd. Do największych inwestycji komercyjnych należą: budowa nowej elektrociepłowni przy ul. Rejtana przez fińską firmę „Fortum” i budowa galerii handlowej nad Wartą. Widoczny jest także rozwój innych częstochowskich firm. Koncern TRW otwiera w naszym mieście Centrum Badawczo-Rozwojowe oraz Centrum Obsługi Finansowej. Trwa modernizacja ISD Huty Częstochowa, przybyła nowa linia produkcyjna huty szkła „Stolzle Częstochowa”; prowadzone są różnorodne inwestycje prorozwojowe w większych i średnich przedsiębiorstwach.

Najbardziej dostrzegalne jest to na rynku pracy. W 2007 r. stopa bezrobocia zmniejszyła się o 3,6% - wynosi obecnie 9,9%. Liczba bezrobotnych wynosiła na koniec 2007 r. 10 920 osób. Większość z nich to osoby długotrwale bezrobotne, o niskim poziomie kwalifikacji. Jednocześnie mamy do czynienia ze zjawiskiem braku na rynku pracy wykwalifikowanych pracowników, zwłaszcza w branży budowlanej i w zawodach technicznych. Podjęto już działania zmierzające do dostosowania oferty Powiatowego Urzędu Pracy, a także usług edukacyjnych prowadzonych przez Miasto do nowych potrzeb rynku pracy. 

Ten wzrost gospodarczy widoczny jest także w liczbie wydawanych decyzji o ustaleniu warunków zabudowy (1201) oraz pozwoleń na budowę (1289). W 2007 r oddano do użytkowania 438 obiektów budowlanych, 456 budynków mieszkalnych oraz 134 budynki niemieszkalne.

Rozwój Częstochowy zauważany jest przez zewnętrznych obserwatorów. Agencja Fitch Ratings po raz kolejny pozytywnie oceniła wiarygodność miasta na międzynarodowych rynkach finansowych, przyznając stopień BBB z perspektywą stabilną. Korzystając z tej oceny Miasto uzgodniło z Europejskim Bankiem Inwestycyjnym korzystne warunki długoletniego kredytu na finansowanie inwestycji. Częstochowa zajęła III miejsce w ocenie najlepiej zarządzanych miast Polski przeprowadzonej przez „Rzeczpospolitą”. Także pismo „Forbes”, kierując się danymi o wzroście liczby podmiotów gospodarczych w 2007 r., przyznało Częstochowie III miejsce w ocenie atrakcyjności inwestycyjnej wśród miast od 100-300 tys. mieszkańców. Uzyskano także ponownie tytuł „Certyfikowanej lokalizacji inwestycji” w konkursie „Gmina Fair Play” współorganizowanym przez Krajową Izbę Gospodarczą oraz wyróżnienie w konkursie „Lider Polskiej Ekologii”. Podobnie pozytywne oceny zdobywały podległe miastu spółki komunalne – zwłaszcza Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne.

W 2007 r. Miasto kontynuowało realizację ambitnych założeń Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Na ten cel, oraz na inne zadania, pozyskano i wprowadzono do budżetu 58,9 mln zł ze środków bezzwrotnych UE. Zostało to zauważone i docenione wysoką lokatą w rankingu Tygodnika „Wspólnota” – 8. miejsce wśród miast na prawach powiatu w ilości wykorzystanych środków europejskich per capita. Pozyskano także 34,9 mln zł z tytułu II transzy kredytu długoterminowego EBI.

Do istotniejszych zadań wykonanych w ramach WPI należała: budowa kolektora deszczowego oraz 70 km kanalizacji (w ramach programu współfinansowanego z Funduszu Spójności); zakończenie remontów obiektów zabytkowych: Aleja Najświętszej Maryi Panny 24, dawnej „popówki”, „konduktorowni”, pawilonu B i skansenu - kopalni rud w Parkach Podjasnogórskich; budowa hali sportowej przy Zespole Szkół im. C.K. Norwida. Zakończono także budowę Pawilonu „C” z Blokiem Operacyjnym i Oddziałem Intensywnej Terapii w Miejskim Szpitalu Zespolonym. Rozpoczęto długo oczekiwaną budowę ekranów dźwiękochłonnych przy DK-1. Zakończono przebudowę ul. Wielkoborskiej, Koszalińskiej i Nałkowskiej. Rozpoczęto i zakończono 7 drogowych zadań inwestycyjnych w różnych dzielnicach miasta; do tego 6 zadań rozpoczęto z planowanym zakończeniem w 2008 r. Zwiększono także liczbę remontów dróg, wykonując m.in. 64 tys. m2 nakładek bitumicznych i utwardzając 22,6 tys. m2 dróg gminnych. Prowadzone były także remonty obiektów miejskich – w tym termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 26, adaptacja biurowca przy ul. Polskiej Organizacji Wojskowej na potrzeby MOPS, remonty sal gimnastycznych itd. Powstał tor rowerowy przy Promenadzie Niemena oraz skate-park z torem rowerowym w dzielnicy Błeszno.

Kontynuując program budownictwa społecznego Zakład Gospodarki Mieszkaniowej TBS oddał nowy budynek z 50 mieszkaniami. Prowadzone były także remonty zasobów mieszkaniowych miasta, w tym 39 termomodernizacji budynków oraz modernizacja pokryć dachowych na 15 budynkach. Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne wdrożyło bilet elektroniczny, podpisano także umowę na zakup kolejnych 10 nowych autobusów. Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne rozpoczęło budowę Zakładu Gospodarki Odpadami. Agencja Rozwoju Regionalnego zakończyła budowę i wprowadziła przedsiębiorców do nowych hal Częstochowskiego Parku Przemysłowego. Oczyszczalnia Ścieków „Warta” zakończyła finansowaną z Funduszu Spójności rozbudowę i modernizację oczyszczalni – koszt zadania wynosił 59,4 mln zł.

Rok 2007 był, w zakresie inwestycji realizowanych z pomocą środków europejskich, okresem przejściowym. Kończone były zadania, na które środki pozyskano z poprzednich programów; jednocześnie podjęto działania na rzecz pozyskania środków z nowych programów, w tym z RPO na lata 2007-2013. Najważniejszym było wprowadzenie inwestycji częstochowskich na listę zadań kluczowych dla rozwoju regionu (finansowanych bez konkursu) – dotyczy to renowacji Klasztoru Jasnogórskiego, budowy zaplecza sportowego i dydaktycznego Akademii Jana Długosza i modernizacji Alei Najświętszej Maryi Panny. Uzgodnione także zostały z samorządami subregionu częstochowskiego program rozwoju i wynikające z niego projekty; na ten cel przyznane zostało z RPO na lata 2007-2013 – 47 mln euro.

Nowe zadania wymagały właściwej organizacji Urzędu i jednostek podległych. Potwierdzony został certyfikat jakości zarządzania ISO 9000-2001. Częstochowski Urząd Miasta stał się jednym z najlepszych w Polsce urzędów publicznych pod względem wdrażania rozwiązań informatycznych – otrzymano nagrodę „Złota@” i tytuł „Lidera Informatyki”.

Rok 2007 był Rokiem Władysława Biegańskiego. Podkreślono to organizacją przez urząd i podległe mu placówki kultury oraz przez Towarzystwo Lekarskie wielu imprez, w tym także międzynarodowej konferencji. Najważniejszym było jednak promowanie przy tej okazji idei życia doktora Biegańskiego - idei służby społecznej dla dobra ogólnego. To etyczne przesłanie okazało się istotne, gdy domy w sąsiednich gminach zniszczył huragan. Częstochowa zaangażowała się w pomoc dla poszkodowanych, udzielając jej w postaci dotacji finansowej, pomocy ludzi i sprzętu, a także poprzez współorganizację dobroczynnego koncertu TVP dla ofiar klęski żywiołowej.

Oddając do Rady Miasta sprawozdanie z pracy organu wykonawczego gminy chcę podkreślić, że była to - zgodnie z zasadą samorządności - praca wykonywana dla częstochowian wraz z częstochowianami; w sposób partnerski wspólnie realizowana wizja rozwoju Miasta.
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