
XX SAMORZĄDNOŚĆ I PARTNERSTWO SPOŁECZNE

W roku sprawozdawczym kontynuowano aktywny udział w pracach ogólnokrajowych, regionalnych i lokalnych struktur samorządowych jak: Związek Miast Polskich, Śląski Związek Gmin i Powiatów, Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego. W 2007 r. miasto przystąpiło do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Małopolski.

Związek Miast Polskich

8 marca 2007 r. decyzją XXVIII Zgromadzenia Ogólnego Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona ponownie został wybrany na Wiceprezesa Związku Miast Polskich. Jednocześnie został przedstawicielem Związku Miast Polskich w Komitecie Regionów UE. Z ramienia Związku Miast Polskich pełni funkcję Współprzewodniczącego Zespołu ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego.

Udział Prezydenta jako delegata gminy w posiedzeniach Związku Miast Polskich polegał m.in. na opiniowaniu aktów prawnych i wypracowywaniu wspólnych stanowisk w ważnych dla samorządu sprawach. Z udziałem Prezydenta i przedstawicieli Urzędu Miasta odbyły się poniżej zaprezentowane przedsięwzięcia:

XXVIII Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich

Poznań, 8-9 marca 2007 r.
Ponad 200 przedstawicieli z miast członkowskich ZMP, delegatów i obserwatorów uczestniczyło w XXVII Zgromadzeniu Ogólnym ZMP. Do priorytetów legislacyjnych zaliczono m.in. doskonalenie systemu finansów publicznych (stabilizacja finansowania oświaty, podatek VAT), wzmocnienie rangi polityki miejskiej, politykę mieszkaniową, planowanie i zagospodarowanie przestrzenne a także dokończenie decentralizacji (nadanie miastom prezydenckim statusu powiatów grodzkich i zarządzanie drogami).

Stanowiska podjęte podczas Zgromadzenia Ogólnego:

- w sprawie niewystarczających środków na 5% podwyżki dla nauczycieli,

- w sprawie nowelizacji ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminie,

- w sprawie nowelizacji ustawy o systemie oświaty.

XX Ogólnopolska Konferencja Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów, Starostów i Marszałków

Warszawa, 17-18 maja 2007 r.

Konferencja była pierwszym po wyborach samorządowych spotkaniem samorządowców z całej Polski. W pierwszym dniu uczestnicy pracowali w 4 zespołach roboczych: finansów jednostek samorządu terytorialnego, w tym dotyczących zadań oświatowych; standardów usług publicznych; rozwoju lokalnego i regionalnego; ustrojowych. Podjęto stanowiska w sprawie:

- dalszej decentralizacji spraw publicznych,

- stanu finansów jednostek samorządu terytorialnego,

- konieczności niezwłocznego uchylenia wszystkich uchwał i zarządzeń zastępczych stwierdzających wygaśnięcie mandatów osób wybranych w wyborach samorządowych,

- zmian w prawie planowania i zagospodarowania przestrzennego,

- rządowego projektu zmiany ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju,

- warunków realizacji programów rozwoju lokalnego i regionalnego,

- standardów usług publicznych.

V Kongres Miast Polskich

Szczecin, 25-26 września 2007 r.

Tematem wiodącym obrad była szeroko rozumiana atrakcyjność miast. Podczas spotkania dyskutowano na temat atrakcyjności miast w kontekście marketingu gospodarczego i turystycznego, przestrzeni miejskiej, edukacji, sportu i kultury fizycznej czy partnerstwa miast i regionów. Wyniki debaty wykorzystane zostały w pracach Parlamentu oraz Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego.

V Spotkanie Miast i Gmin Papieskich

Kraków, 15-16 października 2007 r.

Spotkanie połączone było z konferencją inaugurującą kampanię społeczną „Solidarność obywateli jako wyraz przesłania Jana Pawła II o wyobraźni miłosierdzia”. Trzysta miast i gmin, które nadały Papieżowi honorowe obywatelstwo zadeklarowało swój udział w budowie Centrum Jana Pawła II. Burmistrz Wadowic, Prezydent Krakowa i Częstochowy na stałe reprezentują samorządy w Radzie Fundacji.

W omawianym okresie odbyło się 10 posiedzeń Zarządu ZMP, podczas których podjęto m.in. stanowiska w sprawie:

- zamiaru likwidacji samorządowych kolegiów odwoławczych i przekazania ich kompetencji wojewodom,

- odrzucenia ustawy o tworzeniu i działaniu wielkopowierzchniowych obiektów handlowych,

- autonomii gmin w zakresie realizacji zadań własnych,

- priorytetu miejskiego w polityce państw członkowskich UE,

- sytuacji w służbie zdrowia po zarzuceniu reform w tym sektorze.

Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli

Prezydent Miasta jako reprezentant Związku Miast Polskich uczestniczył w pracach Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, pełniąc funkcję współprzewodniczącego strony samorządowej Zespołu ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli. Na potrzeby Zespołu Urząd Miasta Częstochowy opiniował szereg aktów prawnych. 

Śląski Związek Gmin i Powiatów

Jako delegat Częstochowy w Śląskim Związku Gmin i Powiatów Prezydent Miasta Częstochowy brał udział w pracach Zarządu Związku, w którym pełni funkcję Zastępcy Przewodniczącego. Podczas obrad Zgromadzenia Ogólnego, które odbyło się dnia 25 maja 2007 r. w Sosnowcu, został ponownie wybrany na Zastępcę Przewodniczącego Związku.

W 2007 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów obradował dziewięciokrotnie. Przyjęto szesnaście stanowisk, które dotyczyły spraw związanych z ochroną zdrowia, edukacją, funduszami unijnymi oraz bieżącymi sprawami regionu śląskiego. Przyjęte stanowiska dostępne są na www.silesia.org.pl . 

Zarząd przygotował również stanowiska, które zostały przyjęte na XXIII i XXIV Sesji Zgromadzania Ogólnego Związku 25 maja 2007 r. w Sosnowcu oraz 30 listopada 2007 r. w Raciborzu, które dotyczyły sytuacji w systemie ochrony zdrowia, problemów związanych z utrzymaniem zasobów mieszkaniowych gmin, budownictwem mieszkań socjalnych oraz obciążeń budżetów gmin, warunków systemowych funkcjonowania samorządu lokalnego. Wystosowano również przesłanie samorządów lokalnych województwa śląskiego do nowego Parlamentu i Rządu RP w sprawie ws. systemu zagospodarowania przestrzennego w Polsce.

W 2007 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów kontynuował działalność na rzecz umocnienia roli samorządów lokalnych. Ponadto rozpoczął realizację kilku nowych projektów, które dotyczyły m.in. Innowacyjnego Rozwoju Gmin i Powiatów Województwa Śląskiego (Silesia), Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej (SEKAP), współpracy zagranicznej i innowacyjnego rozwoju gmin i powiatów województwa śląskiego.

Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego

W omawianym okresie Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego zajmował się bieżącymi zagadnieniami dotyczącymi funkcjonowania samorządu.

Z inicjatywy Prezydenta Miasta Częstochowy odbyło się szereg spotkań członków Klubu Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego, mających na celu wzajemne uzgodnienia w sprawie podziału środków pomocowych. Analizowano projekty pod kątem ich wpływu na sytuację społeczno-gospodarczą i możliwości realizacji.

Informacje Pełnomocnika Prezydenta Miasta ds. Organizacji Pozarządowych

W 2007 r. organizacje pozarządowe złożyły 611 ofert na realizację zadań publicznych. W drodze konkursów przyznano 490 dotacji w kwocie 5 826 491 zł. Zlecone zadania obejmowały: kulturę i sztukę, wychowanie dzieci i młodzieży, sport, turystykę i kulturę fizyczną, wypoczynek zimowy i letni dzieci i młodzieży, edukację ekologiczną, programy zdrowotne, zapobieganie patologiom społecznym i przeciwdziałanie narkomanii, pomoc społeczną oraz pomoc osobom niepełnosprawnym, prowadzenie świetlic, ośrodków adopcyjnych oraz ośrodków wsparcia osób cierpiących na chorobę Alzheimera i inne.

W roku sprawozdawczym zorganizowano 41 spotkań, szkoleń, seminariów, w których wzięło udział w sumie 1026 osób. Poprzez podjęte działania częstochowskie organizacje zdobywały umiejętności w zakresie pozyskiwania środków z źródeł zewnętrznych, w tym z EFS, prowadzenia organizacji, księgowości, współpracy partnerskiej. W tym zakresie podejmowano również wspólne działania z organizacjami m.in. realizując projekt pt. „Częstochowskie Organizacje Razem dla Innych” w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Wzajemnej Pomocy AGAPE z wykorzystaniem środków samorządu Województwa Śląskiego. W jego ramach zorganizowano blok szkoleń stacjonarnych, wyjazdowe szkolenie dla grupy organizacji prowadzących działania partnerskie oraz wydano poradnik częstochowskich organizacji pozarządowych „Częstochowa Pozarządowa”.

W sali kinowej Ośrodka Kultury Filmowej 12 czerwca 2007 r. zorganizowano Częstochowski Przegląd Reklamy Społecznej składający się z prezentacji najciekawszych spotów reklamowych o tematyce społecznej, wystawy plakatu z ogólnopolskich i częstochowskich kampanii społecznych oraz dyskusji z udziałem ludzi mediów i organizacji pozarządowych na temat możliwości promowania tematyki społecznej. 

24 sierpnia na Placu Biegańskiego w ramach XV Dni Częstochowy odbyła się Prezentacja Częstochowskich Organizacji Pozarządowych. W imprezie wzięło udział 230 osób z 48 organizacji. Stowarzyszenia przygotowały swoje stoiska, nie zabrakło wystaw, występów artystycznych na scenie i prezentacji sportowych. 

Na przełomie sierpnia i września odbyły się obrady zespołów tematycznych w ramach V Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych. Dotyczyły one spraw kultury i dziedzictwa narodowego; nauki, techniki i gospodarki; wychowania, edukacji i ochrony środowiska; sportu, kultury fizycznej i turystyki oraz spraw społecznych. Obrady zespołów były okazją do dyskusji z przedstawicielami samorządu lokalnego nt. zadań publicznych zlecanych przez samorząd organizacjom pozarządowym w 2008 r. oraz innych założeń do Rocznego Programu Współpracy Samorządu Miasta Częstochowy z Organizacjami Pozarządowymi. Przygotowany w ten sposób Program został przyjęty uchwałą Rady Miasta 8 listopada 2007 r.. 

Kulminacyjnym punktem V Forum było uroczyste spotkanie działaczy częstochowskich stowarzyszeń oraz przedstawicieli samorządu lokalnego (6 września 2007 r.). Tradycyjnie w czasie Forum zostały wręczone statuetki – Nagrody Prezydenta Miasta Częstochowy dla przedstawicieli wyróżniających się częstochowskich organizacji. W czasie Forum podpisano Deklarację Współpracy na Rzecz Rozwoju Sektora Częstochowskich Organizacji Pozarządowych, którego misją jest prowadzenie działań na rzecz wzmocnienia potencjału sektora częstochowskich organizacji pozarządowych poprzez m.in. prowadzenie Centrum Organizacji Pozarządowych. Deklarację podpisali: Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona i 53 częstochowskie organizacje pozarządowe i instytucje.

We wrześniu miasto wspólnie ze Stowarzyszeniem Inicjatyw Ekologicznych Przytulia oraz innymi podmiotami włączyło sie w obchody Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu i Europejskiego Dnia bez Samochodu w Częstochowie. Robert Kępa, Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Organizacji Pozarządowych został wyróżniony w konkursie na najlepszego koordynatora lokalnego ETZT przez Ministerstwo Środowiska.

Ciała doradcze działające przy Prezydencie Miasta Częstochowy

Rada Gospodarcza przy Prezydencie Miasta Częstochowy

W okresie sprawozdawczym odbyło się 12 posiedzeń Rady Gospodarczej, w tym 6 posiedzeń prezydium Rady i 6 posiedzeń przy udziale Prezydenta Miasta Częstochowy. Plenarne posiedzenie Rady Gospodarczej z udziałem Prezydenta Miasta Częstochowy odbyło się 9 stycznia 2007 r., w trakcie spotkania wręczono nominacje 37 nowym członkom Rady Gospodarczej. Na przewodniczącego Rady Gospodarczej ponowne powołano Tadeusza Jezierskiego. Zorganizowano konkurs pn. Nagroda Prezydenta Miasta „Promotor Czestochowskiej Gospodarki” za wyjątkowe zaangażowanie w działania na rzecz rozwoju lokalnej przedsiębiorczości. Nagrodę otrzymała firma Metal Union sp. z o.o.

Do ważniejszych działań należało zorganizowanie seminarium pt. „Zarządzanie zmianami”. W trakcie seminarium, które odbyło się 17 kwietnia 2007 r., zaprezentowano tematykę dotyczącą: gospodarki opartej na wiedzy, współpracy pomiędzy biznesem. Omawiano również zagadnienia dotyczące relacji nauki i polityki oraz kwestie związane z realizacją kolejnego etapu projektu: „Rozwój gospodarczy Częstochowy”.

Z udziałem przedstawicieli stowarzyszeń handlowych zorganizowano forum dyskusyjne, na którym omówiono relacje szeroko rozumianej branży handlowej i samorządu miasta Częstochowy. Spotkanie odbyło się 25 maja 2007 r. 

Na spotkaniu roboczym 15 czerwca 2007 r. z przedstawicielami Urzędu Miasta prezydium Rady omówiło kilka wariantów koncepcji zamknięcia Alei Najświętszej Maryi Panny dla ruchu kołowego. Zaprezentowano koncepcję dot. nowej organizacji ruchu po przebudowie III Alei Najświętszej Maryi Panny przygotowaną przez Miejski Zarząd Dróg. Drugie posiedzenie w tej sprawie odbyło się 21 czerwca 2007 r.
Z udziałem Prezydenta Miasta Częstochowy przedstawicieli środowisk częstochowskich przedsiębiorców i instytucji otoczenia biznesu 21 września 2007 r. odbyło się seminarium pt.: ”Czy jesteśmy gotowi na tworzenie sieci współpracy, klastrów w Częstochowie i okolicy?”. Seminarium prowadził Luk Palmen, menadżer Projektu Sieci.

Rada na rzecz Zrównoważonego Rozwoju Gospodarki Energetycznej Miasta Częstochowy

Rada na rzecz Zrównoważonego Rozwoju Gospodarki Energetycznej Miasta Częstochowy powstała ma mocy Zarządzenia Nr 241/07 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 26 kwietnia 2007 r. Do uczestnictwa w Radzie zaproszeni zostali przedstawiciele firm energetycznych z terenu miasta, przedstawiciele środowiska naukowego oraz przedstawiciel Fundacji na rzecz Efektywnego Wykorzystania Energii z Katowic. W 2007 r. odbyły się 4 spotkania. 

Rada określiła i przyjęła kierunki działania w obszarze efektywnego wykorzystania energii i zmniejszenia niskiej emisji, rozpoczęła pracę nad opracowaniem dokumentu pozycjonującego (diagnozy) zagadnienia zrównoważonego rozwoju „Syntetyczna strategia rozwoju energetycznego Miasta Częstochowy do 2025 roku”, uczestniczyła w prezentacji aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w energię elektryczną, ciepło sieciowe i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy” oraz przygotowała „Matrycę ocen kryterialnych SWOT – zrównoważone gospodarowanie energią w mieście/gminie”. Przewodniczący Rady: Jerzy Szkutnik.

Rada ds. Europejskich przy Prezydencie Miasta Częstochowy 

Zarządzeniem Nr 304/07 z dnia 24 maja 2007 r. powołano Radę ds. Europejskich przy Prezydencie Miasta Częstochowy w celu ułatwienia współpracy pomiędzy przedstawicielami samorządu terytorialnego, organizacji pozarządowych, instytucji otoczenia biznesu, wyższych uczelni i przedstawicieli instytucji na rzecz lepszego wykorzystywania środków z funduszy Unii Europejskiej. W roku sprawozdawczym odbyły się dwa posiedzenia Rady ds. Europejskich: 20 kwietnia 2007 r. i 5 listopada 2007 r. Przewodniczący Rady: Paweł Klimek.
Miejska Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna

Na posiedzeniach Miejskiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej przygotowano opinie do 5 miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, dwóch dokumentacji projektów inwestycyjnych oraz opinię nt. programowania działań w dziedzinie planowania przestrzennego. Przewodniczący Komisji: Stanisław Oset.

Rada Kultury przy Prezydencie Miasta Częstochowy 

Rada zebrała się na 5 posiedzeniach z udziałem Prezydenta Częstochowy oraz stałych członków Rady. Podczas spotkań omawiane były m. in. następujące zagadnienia:

· rola mediów w promowaniu działalności kulturalnej w Częstochowie,

· aktywność środowisk artystycznych i twórczych w Częstochowie oraz ich współpraca z samorządowymi instytucjami kultury,

· działalność kulturalna jako czynnik umacniający identyfikowanie się mieszkańców z miastem i jego społecznością,

· uczestnictwo w kulturze dzieci i młodzieży w kontekście aktywności szkół i placówek oświatowych w dziedzinie edukacji kulturalnej,

· plany perspektywiczne i kierunki rozwoju działalności instytucji kultury w okresie najbliższego dziesięciolecia,

· stan i zakres inwestycji dotyczących obiektów kultury w Częstochowie,

· założenia programowe III Częstochowskiego Kongresu Kultury,

· finansowanie kultury w świetle projektu budżetu miasta na 2008 r. 

Przewodnicząca Rady: Anna Woźnicka-Wójcik. 

Rada Sportu 

W roku sprawozdawczym Rada Sportu obradowała trzykrotnie. Spotkanie robocze, które odbyło się dnia 25 stycznia 2007 r., poświęcone było działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Częstochowie. Rada Sportu ponownie obradowała dnia 15 czerwca 2007 r. Omówiono wówczas po raz kolejny funkcjonowanie MOSiR, zmiany zachodzące w bieżącej pracy Ośrodka oraz dyskutowano na temat sportu dzieci i młodzieży. Trzecie posiedzenie Rady Sportu odbyło się 9 października i dotyczyło spraw związanych z organizacją „EURO 2012” oraz systemem szkolenia sportowego dzieci i młodzieży w Częstochowie. Poinformowano członków Rady Sportu o fakcie powstania zespołu ds. „EURO 2012” i udziale Częstochowy w bezpośrednich przygotowaniach do organizacji tej imprezy w naszym kraju i mieście. Przewodniczący Rady: Jerzy Kowalski.

Komisja ds. Rodziny przy Prezydencie Miasta Częstochowy

Zarządzeniem Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 12 czerwca 2007 r. zmieniono skład osobowy Komisji ds. Rodziny działającej przy Prezydencie Miasta Częstochowy. W roku sprawozdawczym odbyło się 7 posiedzeń komisji, poświęconych m.in.: 

· zagadnieniom związanym z realizacją programu przyjętego uchwałą Nr 1052/LXIV/2006 Rady Miasta Częstochowy z dnia 23 października 2006 r. pn. „Wychowanie prorodzinne najskuteczniejszym programem profilaktycznym”,

· działalności organizacji i stowarzyszeń prorodzinnych,

· programowi pn. „Szkoła dla Rodziców”,

· działalności Poradni Rodzinnej działającej w strukturach Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Częstochowie,

· działalności Specjalistycznej Poradni Rodzinnej prowadzonej przez Stowarzyszenie Pedagogów i Psychologów „Macierz” przy współpracy Duszpasterstwa Rodzin Archidiecezji Częstochowskiej,

· wychowaniem prorodzinnym i pogłębianiem świadomości nauczycieli w realizacji ich funkcji wychowawczych. 

Przewodnicząca Komisji: Barbara Głąb.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych

W roku sprawozdawczym odbyły się 3 planowane i 4 nadzwyczajne posiedzenia Rady, na których omawiano zagadnienia związane:

· funkcjonowaniem transportu dla niepełnosprawnych na terenie miasta,

· jakością obsługi komunikacji miejskiej w stosunku do osób niepełnosprawnych,

· ulgami dla osób niepełnosprawnych na przejazdy komunikacją miejską,

· podziałem środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

· likwidacją barier architektonicznych w budynkach użyteczności publicznej.

Przewodnicząca Rady: Anna Maria Zalewska

Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Odbyło się 51 posiedzeń zespołu ds. lecznictwa (zespół roboczy), na których rozpatrzono 475 wniosków o zastosowanie leczenia odwykowego 73 kobiet i 347 mężczyzn. Wnioski 329 osób zostały skierowane do lekarzy biegłych, zaś akta 419 osób przekazano do Sądu Rejonowego w Częstochowie w celu wszczęcia postępowania w sprawie zobowiązania do poddania się leczeniu odwykowemu. Przeprowadzono również 428 wywiadów środowiskowych. Wydatki związane z działalnością Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyniosły 220 520,53 zł
. Przewodniczący Komisji: Zastępca Prezydenta Miasta Częstochowy Zdzisław Jacek Betnarski. 

Społeczna Komisja Mieszkaniowa

Wnioski osób spełniających kryteria do najmu mieszkań wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy opiniuje Społeczna Komisja Mieszkaniowa. W omawianym okresie Komisja sukcesywnie sprawdzała warunki mieszkaniowe wnioskodawców podczas kontroli wyjazdowych. Po rozpatrzeniu wniosków oraz odwołań złożonych przez wnioskodawców, Komisja zakwalifikowała do wynajmu w 2008 r. mieszkania dla 51 rodzin na zasadach ogólnych oraz dla 1 rodziny z tytułu trzyletniego okresu wypowiedzenia. Przewodniczący Komisji: Andrzej Kwapisz.

� Więcej nt. rozwiązywania problemów alkoholowych w rozdziale Sprawy społeczne
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