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Częstochowa, 2009-09-28

Km.0024-11/09

Szanowny Pan 

Marcin Maranda

Radny

Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego zgłoszoną w dniu 18 września 2009r. 
w sprawie planów inwestycyjnych związanych z remontem budynku Aleja Najświętszej Maryi Panny 40 informuję co następuje.

Na podstawie wykonanej ekspertyzy technicznej w marcu b.r. ustalono, że budynek wymaga gruntownego remontu polegającego m.in. na wypełnieniu szczelin na ścianach zaczynem cementowym lub żywicą, wykonaniu izolacji poziomej ścian zewnętrznych, zabezpieczeniu kotew spinających belki stropowe ze ścianami, remoncie płyty balkonowej oraz remoncie poszczególnych elementów konstrukcji dachu. Prace powyższe muszą być wykonane w pierwszej kolejności. 

Zarządca budynku wykonał również projekt  budowlany wewnętrznej instalacji centralnego ogrzewania. Koszt robót wg kosztorysu inwestorskiego  wynosi ok. 145 tys. zł netto. W/w projekt stanowi podstawę do wystąpienia do dostawcy ciepła o przygotowanie  umowy na przyłączenie budynku do sieci cieplnej. Trwają  negocjacje w sprawie wykonania w budynku węzła wysokoparametrowego. 

ZGM jest również na etapie zbierania ofert na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na docieplenie ścian zewnętrznych i stropów  oraz niezbędnych zabezpieczeń wynikających z ekspertyzy. Sporządzone w dokumentacji kosztorysy inwestorskie pozwolą na oszacowanie wielkości potrzebnych środków finansowych na w/w roboty i wybranie właściwej ścieżki ich pozyskania ( np. kredyt z premią termomodernizacyjną, środki WFOśiGW - likwidacja niskiej emisji lub inne). 
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