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Częstochowa, 2010-09-01

WI.I.0727- 22 /10

Szanowny Pan

Wacław Baczyński

Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie Radny,

W odpowiedzi na Pańską interpelację przekazuję w załączeniu informacje dotyczące współpracy Częstochowy z miastami na Wschodzie, w tym z litewskimi Szawlami. Informacje dotyczą wspomnianego w interpelacji okresu 2007 – 2010. 

W nadziei, że załączona informacja będzie dla Pana zadowalająca pozostaję,

Z poważaniem,

I N F O R M A C J A

Miasta bliźniacze Częstochowy:

Loreto / Włochy

Lourdes/ Francja

South Bend, Indiana/ USA

Fatima/Ourem / Portugalia

Pforzheim / Niemcy

Kamieniec Podolski / Ukraina.

Częstochowa podpisała także umowy o współpracy z:

Betlejem / Autonomia Palestyńska

Nazaret / Izrael 

Zapopan / Meksyk /Deklaracja o partnerstwie

Częstochowa jest członkiem Stowarzyszenia Miast Sanktuariów Europy, w ramach którego współpracuje z Loreto, Lourdes, Fatimą (miasta bliźniacze) oraz z Altötting i Mariazell.

Przyjacielskie kontakty nasze miasto utrzymuje z Szawlami/Litwa, Rezekne/Łotwa, Irkuckiem i Kazaniem/Rosja, Berdyczowem/Ukraina, Bekescsabą/Węgry, Krajem Związkowym Styrią. 


Realizując współpracę międzynarodową władze miasta starają się tak intensyfikować działania, by doprowadzić do przyjacielskiej współpracy między organizacjami społecznymi, instytucjami, szkołami, przedszkolami czy bezpośrednio między wspólnotami lokalnymi. Jest to szczególnie istotne w przypadku wschodnich sąsiadów: Ukrainy, Litwy, Białorusi, Rosji.  Zamknięcie granicy w wyniku wejścia Polski do strefy Schengen, problemy związane z globalnym kryzysem ekonomicznym, trudna sytuacja wewnętrzna państw Europy Wschodniej utrudnia rozwój przyjacielskich kontaktów. 

Zasada finansowania współpracy między miastami partnerskimi jest następująca: strona przyjeżdżająca płaci koszty podróży, strona zapraszająca zapewnia gościom wyżywienie i zakwaterowanie. W przypadku partnerów ze Wschodu nie zawsze jest to możliwe, szczególnie w przypadku zaproszenia większej grupy osób, np. zespołu folklorystycznego czy grupy młodzieży, gdyż problemem dla naszych partnerów są koszty podróży, których samorząd polski, jako strona zapraszająca, sfinansować nie może ze względu na obowiązujące przepisy prawa. 

Mimo to, w miarę posiadanych środków, realizowano w latach 2007 – 2010 wymiany z Szawlami, Rezekne, Berdyczowem, Kamieńcem Podolskim oraz Pińskiem. 

SZAWLE/LITWA

· W lipcu 2007r. delegacja m. Częstochowy wzięła udział w oficjalnym otwarciu Centrum Sportu i Rozrywki w Szawlach.

· W sierpniu wystosowane zostało zaproszenie dla 8 sportowców z Szawl do udziału w Międzynarodowym Biegu Ulicznym „Złota Mila Częstochowy”. Nikt nie skorzystał z naszego zaproszenia.

· We wrześniu wpłynęło zaproszenie dla 12 osób do udziału w Międzynarodowych Zawodach Sportowych w Szawlach. Jednak ze względu na wysokie koszty wyjazdu grupy (transport oraz wyżywienie, którego organizatorzy nie zapewniali) żaden z Klubów Sportowych nie skorzystał z zaproszenia.

· W 2008r. dwie artystki ludowe z Szawl uczestniczyły w Europejskich Dniach Kultury Ludowej w Częstochowie.

· W lutym 2009r., w związku z rozszerzeniem UE, otrzymaliśmy od prezydenta Szawl prośbę o zachęcanie przedsiębiorców z Polski do odwiedzenia Szawl. Przekazaliśmy ją do środowisk gospodarczych za pośrednictwem Wydziału Rozwoju Gospodarczego

REZEKNE / ŁOTWA

· W lutym 2008r. wystosowano zaproszenie dla delegacji oficjalnej władz miasta Rezekne, 2 twórców ludowych oraz zespołu folklorystycznego do udziału w Europejskich Dniach Kultury Ludowej w Częstochowie (Dożynki Ogólnopolskie). Strona łotewska nie skorzystała z zaproszenia.

· Rok później oficjalna delegacja miasta Częstochowy wzięła udział w obchodach 15-lecia Polskiej Średniej Szkoły Ogólnokształcącej im. Stefana Batorego w Rezekne. Chór Pochodnia uświetnił swoimi występami uroczystości jubileuszowe.

· W roku bieżącym chór „Pochodnia” wziął udział w  „V Międzynarodowym Festiwalu Kultur Mniejszości Narodowych na Łotwie”. 

BERDYCZÓW/UKRAINA

· We wrześniu 2007r. delegacja miasta Częstochowy uczestniczyła, na zaproszenie władz Berdyczowa, w Dniach Kultury Polskiej.

· Podczas Europejskich Dni Kultury Ludowej w 2007 r. przebywała w Częstochowie oficjalna delegacja władz miasta Berdyczowa oraz 2 twórców ludowych.

· W lutym 2008r. wystosowano do mera Berdyczowa propozycję częstochowskiej Regionalnej Izby Przemysłowo – Handlowej zatrudnienia pracowników – obcokrajowców w 6 wskazanych dziedzinach (murarzy, cieśli, dekarzy, szwaczy, pracowników sezonowych w przetwórstwie rolno – spożywczym) oraz podjęcia współpracy z firmami, które mogłyby być podwykonawcami zleceń w branży budowlanej. Brak odpowiedzi

· We wrześniu 2008r. i w maju 2009r. na zaproszenie władz Berdyczowa delegacja naszego miasta uczestniczyła w IX Dniach Kultury Polskiej oraz w Festiwalu Kultury Polskiej w Berdyczowie.

KAMIENIEC PODOLSKI/UKRAINA

· W marcu 2007r. delegacja m. Częstochowy (w charakterze prelegentów) uczestniczyła w Kamieńcu w konferencji „Zamki i fortece jako obiekty turystyczne”.

· We wrześniu 2007 roku podczas Europejskich Dni Kultury Ludowej gościliśmy w Częstochowie mera Kamieńca Podolskiego, jak również przedstawicieli branży turystycznej oraz rzemiosła artystycznego (goście wzięli czynny udział w Krajowej Wystawie Rolniczej i Targach Sztuki Ludowej ).

· W lutym 2008r. wystosowano do mera Kamieńca Podolskiego propozycję częstochowskiej Regionalnej Izby Przemysłowo – Handlowej dotyczącą zatrudnienia pracowników – obcokrajowców w 6 wskazanych dziedzinach (murarzy, cieśli, dekarzy, szwaczy, pracowników sezonowych w przetwórstwie rolno – spożywczym) oraz odjęcia współpracy z firmami, które mogłyby być podwykonawcami zleceń w branży budowlanej. Brak odpowiedzi

· W listopadzie 2008r. podpisano umowę bliźniaczą pomiędzy Częstochową a Kamieńcem Podolskim. Delegacja m. Częstochowy uczestniczyła również w Międzynarodowej Konferencji nt. prawnych, administracyjnych, socjalnych oraz edukacyjnych środków ochrony dzieci przed okrutnym traktowaniem. 

· 19.03.2009r. przesłaliśmy do Departamentu Współpracy Rozwojowej MSZ wniosek projektowy E.S.P.O.: Przykład partycypacji społecznej w administracji samorządowej Częstochowy i Kamieńca Podolskiego, przygotowany w ramach konkursu na realizację projektów przez jednostki samorządu terytorialnego Polskiego Programu Pomocy Zagranicznej udzielanej za pośrednictwem MSZ w 2009r. 

· Wniosek został pozytywnie oceniony przez Zespół Oceniający MSZ, jednak 
ze względu na dużą liczbę zgłoszonych projektów nie zmieścił się w dostępnym budżecie konkursu „Pomoc zagraniczna 2009 – działania samorządów”. Mimo odwołania się od decyzji została ona utrzymana w mocy.

· W maju 2009r. Zespół Pieśni i Tańca „Częstochowa”, na zaproszenie władz kamieńca Podolskiego, uczestniczył w Międzynarodowym Festiwalu Kultur Narodowych „Podolska Wiosna”.

· W czerwcu 2009r. zapoczątkowano współpracę szkół średnich: Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Żeromskiego w Częstochowie i Liceum w Kamieńcu. Dwa miesiące później 40-osobowa  grupa młodzieży z Ukrainy przebywała w Częstochowie, a w październiku młodzież z Zespołu Szkół im. Żeromskiego udała się z rewizytą do Kamieńca Podolskiego. 

· W czerwcu 2009r. na prośbę Stowarzyszenia Wspierania Edukacji Artystycznej „AKORD” prezydent miasta wystosował pismo do prezydenta Kamieńca Podolskiego z prośbą o pomoc w nawiązaniu kontaktu pomiędzy zespołem artystycznym w Kamieńcu a Dziecięcym Zespołem Artystycznym KONTRA z Częstochowy. Brak odpowiedzi

· W listopadzie 2009r. Rada Miasta Częstochowy, odpowiadając na apel prezydenta Kamieńca Podolskiego, podjęła Uchwałę o udzieleniu pomocy rzeczowej w zwalczaniu epidemii grypy dla tego partnerskiego miasta.

· W dniu 24 listopada przekazano społeczności Kamieńca Podolskiego transport leków, środków i materiałów medycznych o wartości 58.000 zł, zakupionych ze środków miasta Częstochowy.

PIŃSK/BIAŁORUŚ

· W 2006 r. prezydent Częstochowy zaprasza delegację Pińska do Częstochowy. Przewodniczący Komitetu Wykonawczego potwierdza przyjazd 3 osób, a następnie odwołuje. 

· W 2007 r. odbyło się w UM Częstochowy spotkanie z 50-cio osobową grupą dzieci i młodzieży z okręgu Lida na Białorusi, która przebywała na wypoczynku wakacyjnym w Karkonoszach.

· Paweł Łatuszka, Ambasador Białorusi w Polsce spotkał się w 2008 r. z prezydentem Częstochowy. Rozmowa dotyczyła przyjacielskich kontaktów z Pińskiem oraz kontaktów gospodarczych W tym samym roku delegacja Częstochowy wzięła udział w Dniach Pińska 

· W 2009 r. delegacja Pińska została zaproszona do Częstochowy do udziału w konferencji „Władze lokalne i ich przeciwdziałanie zmianom klimatycznym”. Strona białoruska potwierdziła udział 3 osób, następnie przyjazd odwołała. 

WIELKANOC W POLSCE

Od ponad 10 lat wspólnie z samorządami Lublina, Warszawy i Krakowa Częstochowa realizuje przedsięwzięcie  „Wielkanoc w Polsce”, przyjmując na wiosnę grupy Polaków ze Wschodu. 

Ponadto od wielu lat samorząd Częstochowy udziela pomocy podmiotom organizującym pobyt w Częstochowie i okolicach grup dzieci i młodzieży w ramach wypoczynku letniego.

Dyrektor

Generalny Urzędu

mgr inż. Jarosław Wydmuch
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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