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Szanowny Pan

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji z dnia 20 listopada br. w sprawie funkcjonowania podmiotu pn. Hala Sportowa Częstochowa Spółka z o.o. (HSC), w załączeniu przekazuję schemat organizacyjny zatrudnienia w ww. Spółce.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że obecny, niezbędny personel Hali w większości stanowią byli pracownicy Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Częstochowie, którzy zostali w niej zatrudnieni w okresie, kiedy obiektem administrował ww. samorządowy zakład budżetowy. W związku z faktem, że HSC nie podlega ustawie z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych, nie przeprowadzono  procedury naboru określonej w przepisach tej ustawy. Wynagrodzenie pracowników Spółki do dnia sporządzenia przez HSC informacji na potrzeby udzielenia Panu odpowiedzi wyniosło 157 800,29 złotych brutto.

Z uwagi na obowiązujące przepisy, Prezes Zarządu – Dyrektor Naczelny HSC poinformował, że nie ma możliwości przedstawienia Panu imiennego wykazu zatrudnionych osób wraz z wysokością ich wynagrodzenia.  

Informuję również, że w skład rady nadzorczej wchodzą: Roman Bolczyk, Marek Szczerbowski i Michał Zawada. Zarząd reprezentuje Prezes Zarządu - Dyrektor Naczelny Damian Lewandowski. Dane członków zarządu i rady nadzorczej Spółki są powszechnie dostępną informacją zamieszczoną w Krajowym Rejestrze Sądowym (KRS nr 0000216702). HSC posiada stronę internetową pod adresem: www.hala-czestochowa.pl oraz Biuletyn Informacji Publicznej: www.hsc.bip.czestochowa.pl. 

W 2014 roku w obiekcie planowane są m.in. następujące przedsięwzięcia: 

- mecze PlusLigi (ekstraklasa piłki siatkowej mężczyzn),

- Amatorska Liga Siatkówki,

- regularne zajęcia sportowe szkół, klubów i stowarzyszeń sportowych,

- XX edycja Ligi Futsalu o Puchar Prezydenta Miasta Częstochowy,

- Liga Futsalu My6aside, 

- gale sportów walki,

- rozgrywki szkolne,

- olimpiady sportowe dla dzieci niepełnosprawnych, 

- targi, wystawy, konferencje, seminaria itp. 

W celu pełnego wykorzystania potencjału Hali, aktualnie strategia działań Zarządu HSC Sp. z o.o. skierowana jest na współpracę z ogólnokrajowymi federacjami sportowymi, agencjami estradowymi i innymi organizatorami imprez, wystaw, czy targów. W wyniku prowadzonych działań powstaje długoterminowy plan wydarzeń, zawierający np. przedsięwzięcia z udziałem sportowych, narodowych reprezentacji oraz koncertów polskich i zagranicznych gwiazd, które zostaną przeprowadzone w obiekcie. Ponadto Spółka dąży do podjęcia współpracy z podmiotami zewnętrznymi w zakresie wynajmu wolnych przestrzeni i pomieszczeń w Hali, w tym przede wszystkim powierzchni przeznaczonej na działalność gastronomiczną. W tym celu stworzono ofertę biznesową dla przedsiębiorców, potencjalnych najemców.

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się satysfakcjonujące, zapraszam Pan do regularnego odwiedzania obiektu przy ul. Żużlowej 4, a także do udziału w przedsięwzięciach organizowanych na jego terenie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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