Uzasadnienie do projektu uchwały
w sprawie przyjęcia przez Miasto Częstochowa do prowadzenia zadań dotyczących kształcenia  uczniów klas wielozawodowych zasadniczych szkół zawodowych z powiatu myszkowskiego      w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych w Zespole Szkół im. Gen. Władysława Andersa przy ul. Legionów 58 w Częstochowie

Kształcenie uczniów klas wielozawodowych zasadniczych szkół zawodowych z powiatu  myszkowskiego w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych w formie kursów odbywało się w Centrum Kształcenia Ustawicznego przy ul. Legionów 58 w Częstochowie.

W związku z podjęciem przez Radę Miasta Częstochowy uchwały Nr 98/VIII/2011 z dnia 26 maja 2011 r. w sprawie włączenia do Zespołu szkół im. Gen. Władysława Andersa przy ul. Legionów 58 Centrum Kształcenia Ustawicznego przy ul. Legionów 58 w Częstochowie kształcenie uczniów będzie realizowane w Zespole Szkół im. Gen. Władysława Andersa przy ul. Legionów 58 w Częstochowie.

Szkoła organizuje kursowe kształcenie uczniów w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych, w zakresie którym powiat myszkowski nie może zapewnić realizacji tego zadania.
                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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