Uzasadnienie do projektu uchwały 
w sprawie sprzedaży byłych zakładowych lokali mieszkalnych przekazanych na rzecz Gminy Miasto Częstochowa przez przedsiębiorstwa państwowe

Zgodnie z ustawą z dnia  8 marca 1990 r.  o samorządzie gminnym (tj. Dz. U z 2001 r.  Nr 142, poz. 1591 z późń. zm.) do właściwości Rady  należy podejmowanie uchwał w sprawach  majątkowych Gminy. 

Rada Miasta uchwałą Nr 641/XXXVI/2013 z dnia 24 kwietnia 2013r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Gminy Miasta Częstochowy na rzecz ich najemców, uchwaliła zasady sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Gminy Miasta Częstochowy.

Należy wyjaśnić, że w skład komunalnego zasobu lokali mieszkalnych wchodzą również lokale w budynkach przekazanych na rzecz Gminy przez przedsiębiorstwa państwowe.

Przepisy ww. uchwały nie regulują w sposób szczególny sprzedaży zakładowych lokali mieszkalnych w byłych budynkach zakładowych, przekazanych na rzecz Gminy w trybie ustawy z 12 października 1994r. o zasadach przekazywania zakładowych budynków mieszkalnych przez przedsiębiorstwa państwowe (Dz. U. Nr 119, poz. 567 z późn. zm.).

Mając na uwadze fakt, iż Gmina w trybie w cytowanych przepisów przejęła budynki nieodpłatnie od zakładów pracy, zasadnym jest uchwalenie zasad ich zbywania.

Zasady określone niniejszą uchwałą będą dotyczyły wyłącznie lokali mieszkalnych znajdujących się w byłych budynkach zakładowych przekazanych na rzecz Gminy na podstawie ustawy wymienionej w § 1 ust. 2 uchwały.

Wobec powyższego proponuje się, aby sprzedaż takich lokali była prowadzona na preferencyjnych warunkach, ale wyłącznie na rzecz osób wymienionych w § 2 niniejszej uchwały.

Powyższe ograniczenie podyktowane jest wysoką 90% stawką bonifikaty. Ograniczenie takie spowoduje, iż lokal na preferencyjnych warunkach nabędzie wyłącznie najemca lokalu stale zamieszkujący w tym lokalu i  związany z byłym zakładem pracy również w chwili przejmowania budynku przez Gminę .

Mając na uwadze fakt, iż stan techniczny przejętych przez Gminę budynków wymagał często poniesienia znacznych nakładów przez Gminę po ich przejęciu, zasadna jest regulacja zawarta w § 3 ust. 2.

Nadmienić należy, iż dotychczas sprzedaż byłych lokali zakładowych odbywała się i nadal odbywa na zasadach zawartych w uchwałach dot. sprzedaży lokali komunalnych, gdzie wysokość bonifikaty wahała się między 50-75%, obecnie  65%.

Mając powyższe na uwadze podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione.
      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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