UZASADNIENIE

Projekt uchwały dotyczy obszaru o powierzchni około 403 ha, położonego w Częstochowie, w dzielnicach Dźbów i Błeszno, w rejonie ulic: Malowniczej, Powstańców Warszawy, Żyznej oraz granicy administracyjnej miasta. 


Obszar ten położony jest w południowo-zachodniej części miasta. Od strony zachodniej graniczy z obszarem objętym obowiązującym planem miejscowym w rejonie ulic: Leśnej, Powstańców Warszawy i Malowniczej, przyjętym Uchwałą Nr 159/XI/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 25 sierpnia 2011.


Zgodnie z Wieloletnim Programem Sporządzania Miejscowych Planów Zagospodarowania Przestrzennego dla terenów tych przewiduje się podjęcie planu w roku 2013 (Uchwała Nr 214/XV/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2011 r.).


W ramach wskazanego obszaru funkcjonują tereny o zróżnicowanym sposobie użytkowania:

· związane z doliną rzeki Konopki, których zainwestowanie stanowi przyuliczna zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna o niskiej intensywności i nieregularnym rozmieszczeniu, 

· położone po wschodniej stronie ulicy Żyznej, które w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy, który utracił moc 31.12.2003r. leżały z strefie przemysłowo-usługowej.


Podjęcie prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego ma na celu  funkcjonalne powiązanie oraz ustalenie spójnych zasad zagospodarowania terenów położonych w dolinie rzeki Konopki z sąsiednimi terenami objętymi planem miejscowym, w tym poprzez ograniczenie możliwości zabudowy terenów wartościowych przyrodniczo, a także umożliwienie działań, mających na celu aktywizację gospodarczą terenów, obejmujących dawne zakłady produkcyjne ZGH "Sabinów". 


Koszty sporządzenia planu nie będą wymagały dużych nakładów finansowych gdyż plan zostanie opracowany przez zespół Miejskiej Pracowni Urbanistyczno – Planistycznej.


Zgodnie z art. 17 pkt 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym prognoza skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego zostanie sporządzona po opracowaniu projektu planu.


Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie przedkładanej uchwały.
Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie, w dzielnicach Dźbów i Błeszno, w  rejonie ulic: Malowniczej, Powstańców Warszawy i Żyznej oraz granicy miasta
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