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MZD.WO 0057 – 92/09                                                         Częstochowa 2009-06-17

Pan  

Jerzy Nowakowski

Radny Rady Miasta

Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 15.06.2009r.                         w sprawie ustawienia fotoradaru przy skrzyżowaniu ul. Wręczyckiej                               z ul. Białostocką  uprzejmie wyjaśniam że:

Fotoradar może być stosowany w miejscach szczególnie niebezpiecznych, oznakowanych znakami ograniczenia prędkości na drogach, na ciągach których normą jest dopuszczalna i rozwijana duża prędkość (tj. 90 km/h i powyżej).

Urządzenia rejestrujące przekraczanie dozwolonej prędkości (fotoradary) można montować w miejscach szczególnie niebezpiecznych, tzn. takich, gdzie występuje duża koncentracja zdarzeń drogowych, gdzie uczestnicy ruchu drogowego są zaskakiwani geometrią układu drogowego (np. bardzo ostry zakręt), gdzie nie ma odpowiedniej widoczności (np. trudno identyfikowalne skrzyżowanie, czy przejście dla pieszych).

Na ul. Wręczyckiej nie ma takiego miejsca, które spełniałoby powyższe warunki. Z danych uzyskanych od Policji wynika, że w ciągu 2008r na powyższym skrzyżowaniu wydarzył się 1 wypadek i 4 kolizje drogowe.

Na skrzyżowaniu ulic Wręczyckiej i Białostockiej gdzie obowiązuje prędkość 50km/h konieczna jest egzekucja przepisów prawa przez Policję zgodnie z zapisami ustawy Prawo o ruchu drogowym.

MZD pismem zwróci się do Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie z odpowiednim wnioskiem o dokonywanie kontroli ruchu drogowego na ul. Wręczyckiej.

      Obecna organizacja ruchu jest wystarczająca i nie wymaga zmian wnioskowanych przez Pana Radnego w interpelacji a konieczna jest rutynowa kontrola ruchu drogowego przez organ powołany do działań przewidzianych ustawa prawo o ruchu drogowym. 
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