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BDG.0003.1420.2012                                                                   Częstochowa, 2012-11-09


Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. Odpowiedzi na interpelację dot. Kongresu „Obywatel Senior”, który odbył się w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta Częstochowy 18.09.2012r.

W odpowiedzi na interpelację dot. Kongresu „Obywatel Senior”, który odbył się w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta Częstochowy uprzejmie informuję, że w.w. przedsięwzięcie to projekt Parku Śląskiego w Chorzowie. Na prośbę Parku - organizatora Kongresu, Urząd Miasta Częstochowy grzecznościowo udostępnił bezpłatnie salę wraz z infrastrukturą teleinformatyczną na debatę z udziałem przedstawicieli ZUS. Projekt miał charakter ponadregionalny, był inicjatywą zewnętrzną, przygotowaną przez podmiot funkcjonujący poza granicami Częstochowy, niezależny od miasta, który w pełni odpowiada za jego realizację.

Jeśli chodzi o udział w debacie organizacji pozarządowych, wyjaśniam, że miała ona charakter otwarty, mógł w niej uczestniczyć każdy mieszkaniec miasta, a co za tym idzie wszyscy zainteresowani przedstawiciele NGO. Nadmieniam jednocześnie, że zgodnie z zapewnieniami organizatora, kongresowi towarzyszyła przygotowana przez Park Śląski kampania informacyjno-promocyjna, zapowiadająca wydarzenia dedykowane seniorom. Program kongresu był ogólnodostępny (do dziś można odszukać w sieci zapowiedzi na stronach internetowych organizatora, Urzędu Miasta Częstochowy, czy publikowane m.in. przez Gazetę Wyborczą, portal wczestochowie.pl, cz.info.pl oraz inne media lokalne i regionalne).

Przekazując Panu Radnemu niniejsze wyjaśnienie, bardzo dziękuję za zwrócenie uwagi na sprawy częstochowskich seniorów. Żywię nadzieję, że wszelkie inicjatywy podejmowane na rzecz tej grupy mieszkańców Częstochowy znajdą się w kręgu zainteresowań Rady Miasta Częstochowy i będą przez nią wspierane.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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