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Częstochowa, 2012-06-22

NA.0003.1073.2012


Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji z dnia 12 czerwca br. dot. budowy Miejskiego Stadionu Piłkarskiego „Raków” uprzejmie informuję, że od wielu lat Miasto Częstochowa prowadzi na ww. obiekcie niezbędne inwestycje mające na celu poprawę jego infrastruktury oraz funkcjonalności. W wyniku przeprowadzonych inwestycji, MSP „Raków” obecnie spełnia wszelkie wymogi licencyjne Polskiego Związku Piłki Nożnej, jakie są stawiane dla stadionów, na których występują kluby w rozgrywkach II ligi.

Jednocześnie informuję, że przy konstruowaniu Wieloletniej Prognozy Finansowej priorytetem jest zapewnienie środków na realizację rozpoczętych w latach ubiegłych zadań inwestycyjnych oraz zapewnienie finansowania dla nowych zadań inwestycyjnych, które posiadają mocno zaawansowaną wstępną fazę procesu inwestycyjnego, tj. sporządzoną dokumentację lub ogłoszone przetargi na opracowanie dokumentacji, aktualne pozwolenia na budowę, uregulowane sprawy własnościowe. 

W związku z tym w pierwszej kolejności zapewnia się montaż finansowy dla tych zadań. Oczywiście w przypadku kiedy w przyszłości pojawi się konieczność realizacji niezbędnej inwestycji, istnieje możliwość ujęcia jej w budżecie Miasta Częstochowy, oczywiście przy utrzymaniu płynności finansowej budżetu, a także zabezpieczeniu źródeł finansowania.

Nadmieniam również, że w przypadku awansu drużyny Klubu Sportowego „Raków” Częstochowa do wyższej klasy rozgrywkowej lub zmianie przepisów licencyjnych PZPN, będziemy starać się Miejski Stadion Piłkarski „Raków” na bieżąco do nich przystosować.

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pana satysfakcjonujące i łączę wyrazy szacunku.

 Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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