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Częstochowa,2013-11-07


BDG.0003.2260.2013

Szanowny Pan

Przemysław Wrona

Radny Rady Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,

odpowiadając na Pana interpelację z dnia 30.10.2013 r. w sprawie szczegółowej informacji dotyczącej ulg dla przedsiębiorców uprzejmie informuję, iż największy efekt tegorocznych zmian w polityce czynszowej lokali użytkowych dotyczy, na dzień dzisiejszy, opłat za piwnice, które zostały zmniejszone kosztem budżetu gminy około 190 tys.zł rocznie. Obniżki dotyczyły 77 najemców. 

Jeżeli chodzi o pozostałe obniżki i ulgi to – trzech najemców wystąpiło o obniżkę czynszu o 30%, z uwagi na trudną sytuację gospodarczą. Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego okazało się, że ich stawka miesięczna nie przekracza określonej w uchwale:50 zł dla strefy „0”, 30 zł dla strefy „I”, 25 zł dla strefy „II”, 20 zł dla strefy „III”. W związku z powyższym, najemcy otrzymali odmowę udzielenia obniżki. Natomiast w chwili obecnej dwóch kolejnych najemców wystąpiło z wnioskami, które są w trakcie rozpatrywania.

Kolejne dwa wnioski dotyczyły obniżki czynszu z uwagi na remonty drogowe. Jednakże po uzyskaniu opinii z MZDiT okazało się, iż budynki, w których są najemcami lokali użytkowych nie były objęte inwestycją drogową. Zatem wnioski zostały uznane za bezzasadne.

Następnie, zainteresowanie wykazały również osoby w zakresie lokali  użytkowych przeznaczonych do wynajmu ze stawką 3 zł za 1 m² z uwagi na rozpoczęcie działalności gospodarczej, jednakże do dnia dzisiejszego nie wybrały żadnej lokalizacji i nie złożyły wniosków.

W związku z faktem, iż przedmiotowe przepisy obowiązują dopiero od 3 miesięcy, należy liczyć, iż skutki będą widoczne dopiero po upływie jednego roku.

Jeżeli chodzi o zwolnienia podatku od nieruchomości firm wykorzystujących nowe technologie informuję, iż na podstawie Uchwały Rady Miasta Częstochowy nr 567/XXXI/2013 z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w zakresie pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji technologicznych związanych z tworzeniem nowych miejsc pracy, od dnia jej obowiązywania, żaden przedsiębiorca nie złożył wniosku o udzielenie pomocy. 

W zakresie możliwości skorzystania z uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości, udzielano wielokrotnie informacji telefonicznych oraz udostępniono przedsiębiorcom obowiązujące formularze w tym zakresie. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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