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Częstochowa, 07.11.2011r.

MZD.WO. 0057 – 281/11
Pan Krzysztof Świerczyński
Radny Rady Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 27.10.2011r. uprzejmie informuję, że na początku bieżącego roku służby oświetleniowe Tauron Dystrybucja S.A. dokonały przeglądu technicznego stalowych słupów oświetleniowych na terenie całego miasta. W wyniku przeglądu 400 słupów oświetleniowych zostało zakwalifikowanych do natychmiastowej wymiany ze względu na stan techniczny zagrażający bezpieczeństwu (korozja podstaw słupów).

Zgodnie z informacją uzyskaną z Tauron Dystrybucja S.A. na terenie Dzielnicy Raków oraz osiedla mieszkaniowego Raków-Zachód łącznie zdemontowano 119 słupów oświetleniowych. Do końca bieżącego roku zostanie odtworzonych 95 słupów. Pozostałe słupy zostaną odbudowane w ramach przyszłorocznego planu inwestycyjnego Tauron Dystrybucja S.A.
Jednocześnie informuję, że przyczyną likwidacji słupów oświetleniowych był ich stan techniczny zagrażający bezpieczeństwu mieszkańców a nie planowe działanie mające na celu ograniczenie zużycia energii elektrycznej. Roczne koszty energii elektrycznej zużywanej przez 119 słupów oświetleniowych można oszacować na kwotę ok. 24.000,00 zł.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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