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W odpowiedzi na interpelację Pana Przewodniczącego z dnia 26 września 2011r. dotyczącą linii nr 18, uprzejmie wyjaśniam przyczyny        i genezę podejmowanych działań.
Obserwacje liczby pasażerów korzystających z linii nr 18 na odcinku od skrzyżowania ulic Popiełuszki i 7 Kamienic do Cmentarza Św. Rocha          z uwagi na niewielką frekwencję stały się podstawą do podjęcia działań zmierzających do zwiększenia zainteresowania pasażerów przedmiotowym połączeniem.
Od dnia 1 czerwca 2011r. trasa linii nr 18 została zmieniona z II Alei Najświętszej Maryi Panny przez Aleję Kościuszki, Aleję Jana Pawła II, ulicę Popiełuszki do ulicy 7 Kamienic. Jednocześnie zwiększono częstotliwość              z ok. 50 minutowej do 30 minutowej.

Po zmianie trasy i zwiększeniu częstotliwości linia była poddawana dalszej obserwacji w zakresie dotyczącym frekwencji pasażerskiej              i zainteresowania nowym połączeniem.

Niestety wyniki obserwacji wykazały, że podjęte działania nie przyniosły oczekiwanych rezultatów i mimo nasilenia natężenia ruchu pasażerów        w kierunku Jasnej Góry w okresie letnim linia nadal pozostała deficytowa na tej części trasy.
W związku z powyższym od dnia 1 września 2011r. przywrócono połączenie komunikacyjne „starą” trasą biegnącą od ulicy 7 Kamienic        w Pułaskiego, Sobieskiego i Aleję Wolności do II Alei Najświętszej Maryi Panny tym razem jako nowa trasa linii nr 31, dostosowując jednocześnie częstotliwość do faktycznych potrzeb ze strony pasażeró LISTNUM w obserwowanych na ww. trasie.

W ramach uzupełnienia oferty komunikacyjnej w pobliżu Jasnej Góry jednocześnie ze zmianą trasy linii nr 31 w godzinach szczytowych zwiększono częstotliwość kursowania linii nr 11, której trasa przebiega także przy samym klasztorze.

Podobnie analizowane były wnioski dotyczące przedłużenia trasy linii 11 lub dawnej 18 w kierunku Szpitala na Parkitce. Niestety z uwagi na bardzo okrężny przebieg trasy połączenie takie pomijając wiele generatorów ruchu pasażerskiego nie zyskałoby wystarczającej do jego istnienia frekwencji. 
Obecnie ww. dojazd możliwy jest od strony Jasnej Góry np. liniami 11 czy 31 i po przesiadce na linię nr 29 na przystanku „Cmentarz Rocha”.
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