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Szanowna Pani

Barbara Gieroń       

Radna Rady Miasta
Częstochowy
Szanowna Pani Radna 

W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 16 października 2012r. dotyczącą doraźnej zmiany trasy linii nr 17 uprzejmie wyjaśniam.
Linia autobusowa nr 17 z ulicy Konwaliowej skręca w lewo do pętli LISZKA DOLNA przy ulicy Busolowej. Realizacja wniosku Pani Radnej polegającego na zmianie trasy tej linii do ulicy Kolorowej bądź do Dworca PKP w Gnaszynie oznaczałaby wycofanie linii nr 17 z jej podstawowej trasy. 
 Proponowana przez Panią Radną zmiana trasy linii nr 17 nie jest możliwa do realizacji zarówno z powodu pozbawienia komunikacji mieszkańców ulicy Busolowej jak również z przyczyn technicznych.
Analiza geometrii skrzyżowania ulicy Kolorowej i Busolowej jednoznacznie wskazuje na brak technicznej możliwości zawracania autobusów. Podobnie zawracanie w pobliżu ulicy Festynowej możliwe jest jedynie w jednej relacji od strony ulicy Przejazdowej (tak jak realizuje to linia nr 22) natomiast od żadnej innej strony taki manewr nie jest technicznie możliwy do wykonania.

 Informuję również Panią Radną, że poprawa punktualności kursowania linii   nr 21 nastąpi z końcem listopada bieżącego roku, kiedy dopuszczona do ruchu zostanie południowa jezdnia II Alei Najświętszej Maryi Panny a tym samym zmniejszą się utrudnienia w ruchu pojazdów.
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