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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 24.09.2012 r. zarejestrowaną pod nr BDG.0003.1285.2012 informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Straży Miejskiej oraz Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie. Komendant       w następstwie otrzymanej korespondencji, zlecił podległym funkcjonariuszom podjęcie stosownych działań obejmujących szczególnym nadzorem rejon skrzyżowania ul. 7 Kamienic oraz podjęcie czynności zmierzających do usunięcia opisanych nieprawidłowości. 


Uprzejmie informuję, że rejon skrzyżowania ul. 7 Kamienic z ul. św. Barbary dozorowany jest tylko przez jedną kamerę miejskiego systemu monitoringu  wizyjnego. Z uwagi na ukształtowanie terenu oraz istniejącą roślinność obszar objęty dozorem w rejonie ul. 7 Kamienic zawężony jest jedynie do jej niewielkiego odcinka. Mimo tych ograniczeń w minionym 2011 roku operatorzy monitoringu zainicjowali 151 działań w polu dozoru w/w kamery. Zgodnie z założeniami Miejskiego Monitoringu Wizyjnego cele obserwacji ukierunkowane są przede wszystkim na zapewnienie bezpieczeństwa osób i mienia oraz ochronę porządku publicznego. Między innymi dzięki reakcji operatorów monitoringu ujawniono przypadek nietrzeźwego kierującego, który w rejonie w/w ulicy uszkodził część wskazanych przez Pana słupków odgradzających jezdnię.


Ponadto z Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu uzyskano informację, że brakujące słupki zabezpieczające wraz z łańcuchami na wysokości wyjazdu z ul. Klasztornej w ul. 7 Kamienic ścięte po kolizji pojazdu i zostaną uzupełnione w najbliższych dniach przez firmę utrzymującą oznakowanie         w naszym mieście. Natomiast słupki uszkodzone, przechylone również po kolizji pojazdów na wysokości skrzyżowania ul. św. Barbary na wjeździe w ul. 7 Kamienic zostały już naprawione. Reasumując informuję, że żadne z elementów nie zostało zdewastowanie ani skradzione, ich brak oraz częściowe uszkodzenia były wynikiem zdarzeń drogowych z udziałem kierujących pojazdami, którzy doprowadzili do kolizji. 


Niemniej dziękuję za okazaną troskę o gminne mienie, wskazany przez Pana rejon nadal będzie kontrolowany przez patrole Straży Miejskiej, które dołożą wszelkich starań, aby w przyszłości nie dopuścić do dewastacji lub kradzieży czyjejkolwiek własności. 

Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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