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Częstochowa, 2013-07-23

BDG.0003.1688.2013


Szanowni Państwo

Marta Salwierak

Przemysław Wrona

Radni Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Państwa interpelacji z dnia 29 marca br. oraz zapytania Pana Radnego Przemysława Wrony złożonego podczas sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 24 kwietnia br. w sprawie zakupu mobilnej minirampy i funboxu do skoków oraz organizacji na nich zawodów, uprzejmie informuję, że przeprowadziliśmy analizę możliwości  montażu i usytuowania takich urządzeń na terenie Placu im. Biegańskiego.

Jak wynika z przeprowadzonych obserwacji, umiejscowienie minirampy i funboxu w ciągu komunikacyjnym, w przestrzeni Placu im. Biegańskiego, wymaga stosownego wydzielenia i ogrodzenia, chroniącego pieszych poruszających się po tym terenie. Uruchomienie takiego urządzenia oraz dłuższe jego pozostawienie w tym miejscu wiąże się również z koniecznością zabezpieczenia przed wszelkiego rodzaju aktami wandalizmu oraz negatywnym wpływem warunków atmosferycznych. Należy również zwrócić szczególną uwagę na fakt, że ww. teren jest reprezentatywnym miejscem organizacji wielu przedsięwzięć kulturalno – rozrywkowych oraz sportowych. Dodatkowa architektura w tym miejscu znacznie ograniczyłaby możliwości organizacji imprez, które wymagają odpowiedniej przestrzeni i dostępności całej powierzchni tego terenu. Zapewnienie  właściwego użytkowania i trwałości urządzenia oraz spełnienie wszystkich warunków bezpieczeństwa generowałoby dodatkowe koszty magazynowania, transportu, montażu i demontażu tych urządzeń, a w trakcie ich użytkowania, koniecznością całodobowego nadzoru. W obecnej chwili Miasto Częstochowa nie posiada możliwości organizacyjnych i finansowych do spełnienia wszystkich tych warunków.

Jednocześnie informuję, że w przyszłości planowana jest organizacja różnych przedsięwzięć z wykorzystaniem tego typu urządzeń, we współpracy z podmiotami zewnętrznymi. Jedną z takich imprez były zawody pn. „QUIK-SHOP.COM MINIRAMP SESSION”, które odbyły się w dniu 6 lipca br.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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