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Km.0057-29/07

Szanowny Pan

Wacław Baczyński

Radny Rady Miasta Częstochowy

Dot. umorzenia zaległości Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków w Częstochowie w wynajmowanym  lokalu użytkowym przy ul. Nowowiejskiego 3  oraz zwolnienia w przyszłym roku z opłat czynszu i opłat eksploatacyjnych.

Odpowiadając na Pana interpelację zgłoszoną na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 08.10.2007 r. w sprawie umorzenia zadłużenia  Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków  w wynajmowanym lokalu użytkowym przy ul.Nowowiejskiego 3 oraz zwolnienia z opłat t za czynsz i opłat eksploatacyjnych  z dniem 01.01.2008 r.  uprzejmie wyjaśniam:

Zgodnie z Zarządzeniem Nr 2088/05 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 13 kwietnia 2005 r. § 1 pkt 4 „a” „Prezydent Miasta, w uzasadnionych przypadkach, na wniosek organizacji pozarządowej, może zwolnić organizację pożytku publicznego z opłaty za czynsz oraz koszty eksploatacji z całej powierzchni użytkowej lokalu.

Z informacji uzyskanej od Pełnomocnika Prezydenta Miasta ds. Organizacji Pozarządowych wynika, iż Polskie Stowarzyszenie Diabetyków w Częstochowie na dzień dzisiejszy nie posiada statusu organizacji pożytku publicznego, w związku z tym nie może uzyskać zwolnienia z całości opłat w  przedmiotowym lokalu. 

Powstałe zadłużenie jest natomiast należnością ZGM „TBS” Spółka z o.o., który ponosi koszty związane z utrzymaniem lokalu oraz koszty opłat niezależnych takich jak woda, ścieki, centralne ogrzewanie, wywóz nieczystości stałych. W związku z powyższym o umorzeniu zadłużenia decyduje zarządca. 

Ponadto informuję, iż Gmina Częstochowa refunduje połowę kosztów za czynsz w przedmiotowym lokalu, a zadłużenie lokalu wynika z nieuiszczonych wpłat za opłaty niezależne, które nie podlegają refundacji, a które winno uiszczać Stowarzyszenie.
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