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W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 15.03.2012 r. informuję, że strażnicy z II Sekcji Terenowej mieszczącej się przy ul. Orkana 95/109        w Częstochowie w miarę posiadanych możliwości kadrowych dokonują kontroli bloku przy ul. Powstańców Śląskich 12. Straż Miejska nie prowadziła rejestru zdarzeń od stycznia 2011r do dnia 31 maja 2011r. Według statystyki prowadzonej od dnia 01 czerwca 2011r. do dnia 28.03.2012r. strażnicy miejscy w przedmiotowym rejonie przeprowadzili łącznie trzydzieści dwie interwencje :

· zaśmiecania terenów publicznych – dwadzieścia jeden interwencji

· używania słów nieprzyzwoitych – dwie interwencje

· zakłócania porządku publicznego – dwie interwencje

· niezachowanie środków ostrożności przy trzymaniu psa – trzy interwencje

· dopuszczenie się nieobyczajnego wybryku – trzy interwencje

· usiłowanie spożywania alkoholu w miejscu zabronionym – jedna interwencja


Ponadto strażnicy miejscy w rejonie wskazanego bloku w związku z Programem „Bezpieczna Częstochowa” dokonali pięćdziesiąt siedem kontroli miejsc przebywania osób bezdomnych, jedną osobę przekazano Pogotowiu Ratunkowemu, trzy osoby przewieziono do przytuliska, przeprowadzono sześćdziesiąt jeden kontroli związanych z częstym przebywaniem młodzieży oraz siedem kontroli miejsc gromadzenia się subkultur. Przeprowadzono również siedem kontroli placów zabaw, dziewięć kontroli częstego wyprowadzania psów, dwie kontrole dotyczyły miejsc, w których obowiązuje zakaz palenia papierosów, przeprowadzono piętnaście kontroli miejsc zagrożonych przestępczością, czterdzieści cztery kontrole dotyczyły rejonu parkingów samochodowych, jedna kontrola dotyczyła miejsca sprzedaży alkoholu, zrealizowano pięć skarg bieżących . Dyżurny Straży Miejskiej w okresie od stycznia 2011r. do dnia 28.03.2012r. przyjął piętnaście zgłoszeń od mieszkańców z prośbą o interwencję w rejonie bloku ul. Powstańców Śląskich 12. Interwencje dotyczyły głównie: spraw porządkowych (1 zgłoszenie), drogowe (1zgłoszenie), osoby leżące (2 zgłoszenia), osoby nietrzeźwe ( 1zgłozenie), osoby spożywające alkohol (3 zgłoszenia), zakłócanie ładu i spokoju (4 zgłoszenia), zakłócanie spoczynku nocnego – 3 zgłoszenia.

Z informacji jakie uzyskano od Kierownika Rewiru Dzielnicowych II Komisariatu Policji wynika, że w przedmiotowym rejonie w okresie od 01.01.2011r. do dnia 27.03.2012r. funkcjonariusze policji podjęli trzydzieści osiem interwencji w tym osiem interwencji domowych.
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