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Szanowna Pani Radna, 


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej wniesioną w dniu 18.12.2006 roku dotyczącą zmiany przebiegu linii autobusowej nr 21 lub nr 24 uprzejmie informuję, iż Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Częstochowie Sp. z o.o. ponownie przeanalizowało propozycję Pani Radnej. Propozycja ta wymagałaby jednak takiej zmiany przebiegu trasy, że autobus kursowałby w obu kierunkach innymi ulicami. Jak już informowałem Panią Radną zasadą organizacji przebiegu linii autobusowych jest, że jeśli trasa danej linii przebiega ulicą dwukierunkową, to autobus kursuje w obie strony tą samą trasą. W przedłożonej przez Panią Radną propozycji zmiany przebiegu w/w linii nieuchronnym stałby się rozdział trasy. Dojazd w kierunku Błeszna i ulicy Jesiennej byłby możliwy ulicą Bohaterów Katynia natomiast powrót do centrum musiałby odbywać się Aleją Wojska Polskiego. 


Chciałbym także zwrócić uwagę, iż wnioskowana zmiana ze względu na znaczne oddalenie „nowych” przystanków przy ul. Bohaterów Katynia od kładek dla pieszych nad trasą DK – 1, byłaby niekorzystna dla znacznej liczby pasażerów dojeżdżających od strony centrum i dochodzących do miejsc zamieszkania, czy też zakładów pracy zlokalizowanych po drugiej (wschodniej) stronie Al. Wojska Polskiego.


Wprowadzenie proponowanej przez Panią Radną zmiany, pogorszyłoby zatem obsługę wschodniej strony Alei Wojska Polskiego, co spotkałoby się           z protestami mieszkańców. 
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