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Szanowny Pan

Jerzy ZAJĄC

Radny Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na Pana interpelację zgłoszoną dnia 23 stycznia 2014 r., pragnę podziękować za propozycję obchodów w Częstochowie Święta Wolności.

Uprzejmie informuję, że na corocznym spotkaniu Prezydenta Miasta Częstochowy z organizacjami kombatanckimi i stowarzyszeniami, poświęconym omówieniu harmonogramu uroczystości planowanych w roku 2014 z okazji świąt państwowych i wojskowych oraz upamiętniających rocznice historyczne związane z walką o niepodległość Polski, pamięcią o ofiarach wojny i okresu powojennego, żadna z organizacji nie zgłosiła propozycji dotyczącej obchodów 25 rocznicy wyborów czerwcowych.

W związku z powyższym na wniosek Pana Radnego wydarzenie „Święto Wolności” zostało dodane do harmonogramu uroczystości miejskich na 2014 rok.

Pragnę jednocześnie zaznaczyć, że opisany przez Pana Radnego konkurs ogłoszony przez Zarząd Województwa Śląskiego na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2014 r., nie jest przeznaczony dla jednostek samorządu terytorialnego. 

Mając jednak na uwadze, że konkurs ten mógłby zostać pominięty przez szereg podmiotów działających na terenie naszego miasta, na stronie internetowej Biura Inicjatyw Lokalnych i Konsultacji Społecznych umieszczono informację               o ww. konkursie.


Odnosząc się z szacunkiem do propozycji Pana Radnego, mam nadzieję, że              w porozumieniu ze wszystkimi organizacjami i mieszkańcami naszego miasta, pragnącymi upamiętnić Święto Wolności, stworzymy wspólny program obchodów              w naszym mieście tego wyjątkowego wydarzenia w najnowszej historii Polski.

Wierząc, że wiele osób i środowisk włączy się w ich przygotowanie i sprawne przeprowadzenie oczekuję na propozycje, licząc na zaangażowanie Pana Radnego             w aktywizację jak najliczniejszego grona wolontariuszy.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl

Strona 2 z 1

