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Częstochowa, 2013.06.28

BDG.0003.1894.2013


Pan

Przemysław Wrona

Radny Miasta Częstochowy


Dot.: interpelacji w sprawie terenów wokół ulicy Czecha 2 ABC


W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 18 czerwca 2013 roku w sprawie terenów w rejonie bloków TBS położonych w Częstochowie w dzielnicy Północ przy ul. Czecha 2a, 2b i 2c uprzejmie informuję, co następuje:

- sprawa dot. nowej lokalizacji placu zabaw oraz śmietnika zostanie szczegółowo omówiona na spotkania  z mieszkańcami w dniu 04.07.2013 r. o godzina 1400 na placu pomiędzy budynkami Czecha 2b i 2c. ustalony zakres prac zostanie wykonany przez zarządcę tj.  ZGM TBS Sp z o.o.

- Miejski Zarząd Dróg i Transportu przeprowadził analizę oznakowania na ul. Herberta w Częstochowie (na wylocie do ul. Br. Czecha) w terenie. Przedmiotowy znak typu A-7 „ustąp pierwszeństwa „ funkcjonuje na ul. Herberta ponieważ nie jest ona drogą publiczną (nie obowiązuje zasada pierwszeństwa przejazdu dla jadących z prawej strony) a przedmiotowy znak nie został ustawiony przez MZDiT. Brakujące znaki typu D-46 i D-47 „początek i koniec drogi wewnętrznej” zostaną niezwłocznie uzupełnione ( co nie zmieni zasad pierwszeństwa przejazdu na wylocie drogi wewnętrznej do ul. Br. Czecha) - ponieważ kierujący, opuszczający drogę wewnętrzną musi ustąpić pierwszeństwa przejazdu pojazdom poruszającym się drogą publiczną.

- właściciel terenu został zobowiązany do załatania dziury w drodze w sąsiedztwie sklepu LEVIATAN.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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