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     Szanowna Pani

                                                                       Anna Gabarska  

                                                                       Radna Rady Miasta 

                                                                       Częstochowy                      


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej w sprawie przywrócenia bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej dla osób niepełnosprawnych, uprzejmie informuję, że w maju br. została przeprowadzona analiza możliwości oraz kosztów wynikających z ewentualnego wprowadzenia bezpłatnych przejazdów dla osób posiadających orzeczenia z tytułu schorzeń narządów ruchu w stopniu umiarkowanym (aktualnie osoby te posiadają 50% ulgę ). 


Biorąc pod uwagę liczbę osób kwalifikujących się do korzystania                   z proponowanej 100% ulgi, szacowane zwiększenie ilości składanych                    i przyznanych wniosków o uzyskanie orzeczenia z tytułu schorzeń narządów ruchu, koszt wprowadzenia w/w uprawnienia do bezpłatnych przejazdów może spowodować  konieczność zwiększenia środków finansowych przeznaczonych na komunikację w skali roku o około 1 646 000 zł. 


W związku z tak dużymi kosztami wprowadzenia ulgi dla wszystkich osób niepełnosprawnych ruchowo w stopniu umiarkowanym został przeanalizowany projekt rozszerzenia cennika opłat za usługi przewozowe lokalnym transportem zbiorowym, o  bilet socjalny jednorazowy w cenie 50 groszy, nabywany              w pojeździe, przeznaczony dla osób:

· niepełnosprawnych z orzeczoną z powodu schorzeń narządów ruchu niepełnosprawnością w stopniu umiarkowanym i lekkim, które spełniają kryterium dochodowe określone w art. 8 ustawy o pomocy społecznej,

· niepełnosprawnych intelektualnie w stopniu umiarkowanym i lekkim, które spełniają kryterium dochodowe określone w art. 8 ustawy o pomocy społecznej.

Biorąc pod uwagę osoby, które aktualnie byłyby uprawnione do korzystania     z biletu socjalnego jednorazowego oraz zakładany 5% wzrost liczby osób uprawnionych w każdej grupie, całkowity szacowany roczny koszt wprowadzenia nowej ulgi wynosiłby 391 439 zł.

W dniu 18.07.2010r. UM Częstochowy otrzymał wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego sygn. akt II GSK 518/09 z dnia 6 kwietnia 2010r. w sprawie skargi kasacyjnej Wojewody Śląskiego od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach na uchwałę Rady Miasta Częstochowy z dnia 30 czerwca 2008r. nr 327/XXIX/2008, w przedmiocie taryfy opłat za usługi przewozowe. NSA przekazał sprawę taryfy opłat za usługi przewozowe lokalnym transportem zbiorowym w Częstochowie powierzone do realizacji przez Gminę Częstochowa oraz kategorie osób uprawnionych do ulg za przejazdy do ponownego rozpatrzenia przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach.

W świetle powyższego wprowadzanie zmian do powyższej uchwały nie znajduje uzasadnienia. 

                                                                               Z poważaniem 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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