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W odpowiedzi na interpelację złożoną przez Panią Radną dot. uruchomienia  pogotowia stomatologicznego w Stacji Pogotowia Ratunkowego uprzejmie wyjaśniam, że przeprowadziliśmy postępowanie wyjaśniające, z którego wynika, że:

Stacja Pogotowia Ratunkowego jest placówką pomocy doraźnej, działającą w ramach systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego, wykonującą świadczenia zdrowotne zakontraktowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 
Zgodnie z art. 28 ust. 1 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej (jt. Dz. U. z 2007 roku Nr 14, poz. 89 z późniejszymi zmianami) Stacja Pogotowia Ratunkowego udziela świadczeń zdrowotnych w razie wypadku, urazu, porodu, nagłego zachorowania lub nagłego pogorszenia stanu zdrowia, powodującego zagrożenie życia. Jak wynika z powyższego zakres świadczeń stomatologicznych nie jest świadczeniem pomocy doraźnej, a Narodowy Fundusz Zdrowia kontraktuje usługi zdrowotne zgodnie z zakresem jaki został ustalony przez ustawodawcę. 


Niezależnie od powyższego w Stacji Pogotowia Ratunkowego brak jest gabinetu stomatologicznego odpowiednio wyposażonego w sprzęt oraz lekarzy stomatologów, co jest bezwzględnym wymogiem stawianym przez NFZ.


Dostępność do pełnego zakresu usług stomatologicznych zabezpieczana jest przez przychodnie lekarskie i gabinety prywatne posiadające kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia, gdzie funkcjonują gabinety odpowiednio wyposażone w sprzęt i zatrudniające wykwalifikowaną kadrę lekarską.   


Jednocześnie pragnę poinformować, że w Specjalistycznej Przychodni Stomatologicznej przy ul. Kilińskiego 166 w Częstochowie funkcjonuje Poradnia leczenia osób niepełnosprawnych z głębokim upośledzeniem umysłowym, w której pacjenci przyjmowani są w ramach kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia. 
Przyjmowanie tych pacjentów wymaga zorganizowania specjalistycznego zespołu, w skład którego wchodzi m.in. stomatolog i anestezjolog, gdyż zabiegi wykonywane są w narkozie. Zabieg stomatologiczny musi być poprzedzony wykonaniem badań laboratoryjnych z uwagi na podawanie narkozy. Jak wynika z powyższego zabezpieczenie pomocy doraźnej stomatologicznej dla tej grupy pacjentów w ramach pogotowia stomatologicznego byłoby bardzo trudne. 


Jednocześnie informuję, że przeprowadzono rozmowę z działem kontraktowania usług stomatologicznych w Śląskim Oddziale Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia, z której wynika, że NFZ ogłosił konkurs ofert na lata 2008 – 2010 w zakresie pomocy doraźnej stomatologicznej. Żadna placówka z województwa śląskiego nie przystąpiła jednak do tego konkursu. Trudno jednoznacznie określić, jaka jest tego przyczyna. Można tylko przypuszczać, że m.in. przyczyną jest mała zgłaszalność pacjentów. Trudno  natomiast przymusić poszczególne placówki do realizacji tych świadczeń. 



Reasumując, możliwość uruchomienia pogotowia stomatologicznego  uzależniona jest od dobrowolnego przystąpienia zakładu opieki zdrowotnej do konkursu na doraźne świadczenia stomatologiczne ogłoszonego przez ŚOW NFZ.
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