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Częstochowa, 2012-04-03

NA.0003.893.2012


Szanowna Pani

Marta Salwierak

Radna Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 21 marca br. dot. skate parku znajdującego się przy Szkole Podstawowej nr 53 i Gimnazjum nr 18 w Częstochowie uprzejmie informuję, że dotychczasowa forma administrowania ww. obiektem wydaje się być najwłaściwszą i jedyną możliwą do realizacji.

Zarządca ww. terenu, ze względu na bliskie usytuowanie, ma możliwość sprawowania stałego nadzoru, a tym samym bieżącego reagowania w przypadku powstania jakichkolwiek uszkodzeń lub innych zdarzeń. Nadmieniam również, że w wyniku interwencji Dyrektora SP nr 53 p. Wandy Szymczyk oraz tut. Urzędu, w celu dodatkowego zabezpieczenia, w pobliżu obiektu została zwiększona ilość patroli Straży Miejskiej.

Jednocześnie informuję, że skate park wraz z terenami zielonymi oraz boiskiem sportowym znajdującym się przy Promenadzie im. Czesława Niemena podlega pielęgnacji prowadzonej przez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Częstochowy. Ta forma administrowania terenem i urządzeniami nie pozwala jednak na stałe jego monitorowanie i natychmiastowe zapobieganie oraz niwelowanie powstałych uszkodzeń. 

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pani satysfakcjonujące, łączę wyrazy szacunku.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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