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Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 7 lutego  2013r. w sprawie ul. Spornej  uprzejmie informuję, że w celu poprawnego odwodnienia i remontu przedmiotowej ulicy wymagane jest opracowanie dokumentacji budowlanej oraz przeprowadzenie stosownych procedur administracyjnych w celu uzyskania pozwolenia na budowę.                    Po zapewnieniu środków  w budżecie miasta  przeznaczonych na przebudowę  w/w ulicy Miejski Zarząd Dróg i Transportu zleci wykonanie dokumentacji kosztorysowo – projektowej. W tegorocznym budżecie brak jest środków na realizację tego zadania. W ramach bieżącego utrzymania na wiosnę br. Miejski Zarząd Dróg i Transportu wykona niezbędne naprawy nawierzchni w ulicach Spornej i Bocianiej.
Jednocześnie informuję, że znaki drogowe oraz ogrodzenie łańcuchowe zostało zdemontowane na polecenie Dyrektora MZDiT z upoważnienia Prezydenta Miasta po  spotkaniu w terenie z wszystkimi zainteresowanymi Stronami w związku z faktem, iż grunty na których zlokalizowane są firmy przy ulicy Spornej zgodnie ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego uchwalonego Uchwałą nr 825/LI/2005 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 listopada 2005r mają przeznaczenie przemysłowo - usługowe. Obowiązujące ograniczenia uniemożliwiały wykorzystywanie tych terenów zgodnie z ich przeznaczeniem. 

Na spotkaniu o którym mowa wyżej stwierdzono również, że dla poprawy płynności ruchu pojazdów ciężarowych zjeżdżających od strony ulicy Mirowskiej w ulicę Sporną potrzebne jest utwardzenie małego fragmentu zieleńca w południowo-wschodnim narożniku skrzyżowania ulicy Bocianiej z ulicą Dzielną.
W sprawie zadania pod nazwą „Przebudowa DK-1 w Częstochowie, budowa wiaduktu na skrzyżowaniu z DK-46; połączenie z ul. Srebrną” informuję, iż Program Funkcjonalno Użytkowy na podstawie, którego realizowane jest rzeczowe przedsięwzięcie był ogólnodostępny, zarówno na stronie internetowej jak i udostępniony do wglądu w siedzibie MZDiT. Ponadto wizualizacje przedsięwzięcia wraz z opisem były wielokrotnie przedstawiane w prasie lokalnej. Dodatkowo na etapie sporządzania PFU prowadzone były rozmowy z mieszkańcami, których działki bezpośrednio kolidują z planowaną inwestycją.
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