UZASADNIENIE 

PROPOZYCJI UCHWAŁY RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY

w sprawie przyznawania pierwszeństwa w nabywaniu lokali mieszkalnych w budynkach komunalnych, wyrażenia zgody na stosowanie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych. 


Ukształtowany w latach 90-tych rynek mieszkaniowy w naszym mieście charakteryzują trzy podstawowe typy własności: prywatna, spółdzielcza i komunalna.


Nie trudno domyśleć się, jaki wpływ ma poczucie własności na otaczającą nas rzeczywistość. Widać to na osiedlowych podwórkach, placach zabaw, klatkach schodowych czy elewacjach budynków. 


Powstałe w wyniku przekształceń własnościowych wspólnoty mieszkaniowe efektywniej zarządzają swoim majątkiem, trafniej określają potrzeby mieszkańców. Nie bez znaczenia jest to, że wspólnota mieszkaniowa integruje mieszkańców, sprawia, że czują się w większym stopniu odpowiedzialni i samodzielni. 


Dlatego, uważam, iż rolą samorządu jest takie kształtowanie preferencyjnych stawek wykupu mieszkań, aby stanowiły one zachętę dla wszystkich tych, którzy do tej pory z różnych względów nie skorzystali z możliwości wykupu swoich mieszkań. 

