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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY                                                                             

MZD.0057-111/07

Szanowny Pan 

Krzysztof Sztanderski

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację z dnia 14.05.2007 r. w sprawie przygotowania w roku 2007 budowy ul. Mościckiego na odcinku od bloku nr 18 do ul. Bialskiej z przedłużeniem w kierunku ul. Kujawskiej w zakresie decyzji lokalizacyjnej i dokumentacji technicznej uprzejmie informuję, iż w budżecie miasta na rok bieżący nie ujęto takiego zadania.

Zgodnie z wyjaśnieniami zawartymi w piśmie MZD.0057-86/07 z dnia 06.04.2007 r. prowadzone są prace koncepcyjne w celu ustalenie przebiegu ul. Mościckiego na odcinku od ul. Bialskiej do ul.  Kujawskiej. Ostateczny przebieg przedłużenia ul. Mościckiego do ul. Kujawskiej musi uwzględnić także ustalenia planu miejscowego, jaki na podstawie uchwały Rady Miasta Nr 44/VII/2007 z dnia 5.02.2007 r. ma być opracowany dla obszaru położonego pomiędzy ulicami Kujawską, Sikorskiego i Bialską oraz osiedlem mieszkaniowym Parkitka. Dodatkowym elementem, jaki należy uwzględnić w planowaniu omawianego układu komunikacyjnego jest koncepcja programowo-przestrzenna ochrony pomnikowej alei brzozowej w ciągu ul. Bialskiej na odcinku od ul. Sikorskiego do ul. Kaspra del Bufalo, którą zlecono do opracowania  w myśl uchwały Rady Miasta Częstochowy nr 1064/LXIV/2006 z dnia 23.10.2006 r. w sprawie objęcia ochroną pomnikową powyższej alei brzozowej. 

 Dalsze czynności w sprawie decyzji o lokalizacji drogi i zlecenie opracowania dokumentacji budowlanej będą podjęte po ustaleniu przebiegu ulicy Mościckiego i zapewnieniu odpowiednich środków finansowych.
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