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BDG.0003.2571.2014                                           Częstochowa, dnia  2014-03-28


Pan
Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację zgłoszoną w dniu 13.03.2014r. w sprawie dojazdu do ROD „Koniczynka”, uprzejmie wyjaśniam.

Rodzinny Ogród Działkowy „Koniczynka” powstał na mocy decyzji Geodety Miejskiego nr GG 7010/3/8/87 z dnia 22.09.1987r. Wówczas przekazano w użytkowanie na rzecz Wojewódzkiego Zarządu Polskiego Działkowców na  czas nieokreślony działkę 15/5 o pow. 3.4082 ha stanowiącą własność Skarbu Państwa. Jako dojazd wyznaczono działkę nr 15/4 o pow. 0.0183 ha, która stanowiła własność osób fizycznych. W zamian za działkę wydzieloną jako dojazd przewidziano inną działkę o takiej samej powierzchni położoną na zapleczu posesji osób fizycznych.

Działka 15/4 przez około 20 lat wykorzystywana była jako dojazd, niemniej nie dokonano w tym czasie zamiany opisanej w w/wymienionej decyzji. W dokumentacji Urzędu nie zachowały się dokumenty, na podstawie których można by ustalić przyczynę nie dokonania zamiany.

W 2006 roku podjęto rozmowy z właścicielami działki 15/4 w celu doprowadzenia do zamiany, jednakże wówczas właściciel działki zażądał dodatkowego wynagrodzenia w wysokości 10.000 zł, co nie znajdowało uzasadnienia w wartości zamienianych nieruchomości. Spowodowało to, iż zamiana nie doszła do skutku. W 2008r. właściciel działki 15/4 uznał sprawę zamiany za zakończoną i zagospodarował swoją nieruchomość w sposób uniemożliwiający dalsze korzystanie z nieruchomości w celu dojazdu do Ogrodów

W związku z brakiem porozumienia z właścicielami działki 15/4, w roku 2007 skierowano ofertę nabycia przez Gminę części sąsiedniej działki, nr 16, jednakże jej właściciele także nie byli zainteresowani sprzedażą.

Z uwagi na niemożność zapewnienia odpowiedniego dostępu do drogi w drodze dobrowolnych umów, Miasto złożyło wniosek do sądu o ustanowienie drogi koniecznej obciążającej działkę 15/4. Sąd Rejonowy II Wydział Cywilny postanowieniem z dnia 21.09.2009r., sygn. Akt II Ns 1533/08 oddalił wniosek Gminy Miasta Częstochowy argumentując, iż nieruchomość posiada inny dojazd do ogrodów działkowych od drogi publicznej, ul. Wielkoborskiej. 

W 2010 roku zostały podjęte rozmowy ze współwłaścicielami działki 16/2 (uprzednio oznaczona jako działka nr 16) w celu odkupienia części działki, na co współwłaściciele nie wyrazili zgody. Wyrazili natomiast zgodę na zawarcie umowy dzierżawy, która została zawarta na okres 3 lat, tj.od dnia 1.04.2011r. do 31.12.2013r.

Należy podkreślić, że w okresie trwania w/wymienionej umowy dzierżawy, rozwiązanie sprawy dojazdu do Ogrodów działkowych było także przedmiotem dodatkowych działań ze strony Gminy. Między innymi w dniu 16.06.2011r. wydano decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zamierzenia polegającego na budowie drogi wewnętrznej do Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Koniczynka” wraz z miejscami parkingowymi. Decyzja ta jednak - na skutek wniesienia odwołania właścicieli działki 16/2 - została w dniu 24.01.2013r. uchylona przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze Jako uzasadnienie uchylenia tej decyzji wskazano fakt, że budowa drogi wewnętrznej nie jest realizacją celów publicznych określonych w ustawie z 21.08.1997r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. 2010, nr 102, poz. 651 z późn. zm.).

Uchylenie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego uniemożliwiło podjęcie rozmów w sprawie dobrowolnego wykupu nieruchomości, a także - w przypadku braku zgody na dobrowolny wykup - wdrożenia procedury wywłaszczeniowej.
Kolejnym działaniem Miasta była ponowna próba uzyskania dostępu do drogi publicznej poprzez sądowe ustanowienie służebności drogi koniecznej do działki, na której znajduje się ROD „Koniczynka” przez działkę 16/2. Miasto wniosło apelację od wcześniejszego wyroku sądu w tej sprawie: do I instancji w 2013r. oraz do sądu apelacyjnego w 2014r. Niestety apelacje Miasta zakończyły się podtrzymaniem negatywnego dla sprawy postanowienia z 2009r.

W budżecie Miasta na rok 2014 zabezpieczone zostały środki na zawarcie ze współwłaścicielami działki 16/2 umowy dzierżawy w celu dalszego zapewnienia dostępu do drogi publicznej dla Ogrodu Działkowego „Koniczynka”. 


Warunki umowy dzierżawy, tj. czynsz dzierżawny ustalono na podstawie operatu rzeczoznawcy majątkowego wykonanego w miesiącu listopadzie 2013r. Jest to kwota 3548 zł. rocznie. Warunki te nie zostały zaakceptowane przez współwłaścicieli. Oczekiwania współwłaścicieli co do wysokości czynszu dzierżawnego wynoszą 6000 zł.

Z uwagi na powyższe, umowa dzierżawy ze współwłaścicielami działki 16/2 nie została zawarta, ponieważ zgodnie z art. 67 ustawy z 21.08.1997r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. 2010, nr 102, poz. 651 z późn. zm.) zarówno cenę nabycia nieruchomości  jak i czynsz dzierżawny ustala się na podstawie jej wartości, określonej przez rzeczoznawcę majątkowego.                Po odmowie podpisania umowy dzierżawy, do współwłaścicieli nieruchomości skierowano kolejne zaproszenie w celu dokonania ustaleń w zakresie możliwości korzystania z nieruchomości jako dojazdu do Ogródków Działkowych.

W dniu 17.03.2014r. odbyło się spotkanie, na którym współwłaściciel ponownie oświadczył, iż warunkiem podpisania umowy dzierżawy jest otrzymanie kwoty 6000 zł oraz stwierdził, iż nie jest zainteresowany sprzedażą części działki.

Z uwagi na wagę problemu, rozważane były także inne możliwości prowadzące do zapewnienia dostępu do drogi publicznej dla Działkowców, posiadających ogródki na terenie ROD „Koniczynka”.

Możliwym rozwiązaniem dostępu do drogi publicznej – ulicy Łomżyńskiej byłaby na przykład realizacja budowy ulicy Łomżyńskiej lub jej odcinka wraz z sięgaczem włączonym w strukturę drogi publicznej umożliwiającym dojazd do Ogrodów na podstawie ustawy z dnia 10.04.2003r. o szczególnych zasadach

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (jt. Dz. U. 2013, poz. 687, z późn. zm.).

Wykonanie takiego zadania wymaga jednak sporej ilości czasu - zarówno na przygotowanie dokumentacji, jak i samego wykonawstwa, a ponadto koszt  wyniósłby około 6.500.000 zł. 

 Sprawę zapewnienia dojazdu można także rozpatrywać w kierunku  podjęcia działań w zakresie opracowania dla tego terenu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z odpowiednią siecią dróg publicznych uwzględniającą dojazd do ROD „Koniczynka” lub poprzez budowę drogi od strony ulicy Wielkoborskiej, co wymagałoby współpracy z Gminą Blachownia oraz znacznych nakładów finansowych.

Każda z rozpatrywanych powyżej możliwości wymaga jednakże ogromnych  nakładów finansowych oraz czasu na ich realizację.

Jednocześnie informuję, iż została sprawdzona w terenie możliwość dojazdu do Ogrodów od strony ulicy Wielkoborskiej. Stan tego przejazdu jest zły, niemniej możliwe jest tymczasowe korzystanie z tej drogi w celu dojazdu do Ogrodów Działkowych.
Biorąc pod uwagę, iż w obecnej sytuacji nie ma innej prawnej możliwości oddziaływania w celu zapewnienia dojazdu do ROD „Koniczynka” - prowadzone są aktualnie rozmowy z Panem Andrzejem Wosikiem - Prezesem Okręgowego Zarządu Polskiego Związku Działkowców w Częstochowie w sprawie pomocy w negocjacjach z właścicielami działki 16/2 w zakresie zawarcia umowy dzierżawy.

Współdziałanie w tym zakresie może przyczynić się do osiągnięcia zamierzonego celu, tj. uzyskania dostępu do drogi publicznej dla Ogródków Działkowych „Koniczynka”, co jest w interesie zarówno Gminy jak i działkowców.
 W obecnym stanie rzeczy Gmina nie dysponuje prawną możliwością zapewnienia dostępu do drogi publicznej poprzez działkę 16/2, poza zawarciem umowy dzierżawy, co przy braku zgody stron umowy, jest niemożliwe. Zapewniam, że dojazd do ROD „Koniczynka” stanowi priorytetową sprawę i będą podejmowane dalsze możliwe prawnie działania w celu ostatecznego załatwienia tego problemu.
Odnosząc się do zagrożenia w sytuacji wystąpienia pożaru informuję, iż zgodnie z art. 25 ustawy z dnia 24.08.1991r. o ochronie przeciwpożarowej (jt. Dz. U. 2009, nr 178, poz. 1380 z późn. zm.) kierujący działaniem ratowniczym może przejąć w użytkowanie na czas niezbędny dla działania ratowniczego nieruchomości i ruchomości, środki transportu, sprzęt, ujęcia wody, inne środki gaśnicze, a także przedmioty i urządzenia przydatne w działaniu ratowniczym. 

W zakresie ochrony zdrowia, zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 8.09.2006r. o państwowym ratownictwie medycznym (jt. Dz. U. 2013, poz. 757, z późn. zm.), osoba udzielająca pierwszej pomocy, kwalifikowanej pierwszej pomocy oraz podejmująca medyczne czynności ratunkowe może poświęcić dobra osobiste innej osoby, inne niż życie lub zdrowie, a także dobra majątkowe w zakresie, w jakim jest to niezbędne dla ratowania życia lub zdrowia osoby znajdującej się w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego.
Jak wynika z w/przytoczonych przepisów, w sytuacjach zagrożenia życia oraz zagrożenia pożarowego istnieje prawna możliwość korzystania między innymi z nieruchomości stanowiących własność osób trzecich w celu skutecznego przeprowadzenia akcji ratowniczych.
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