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Częstochowa, 12-03-2014 r.


                                                                    Szanowny Pan

 Artur Gawroński

 Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 3 marca 2014 r. w sprawie uciążliwości związanych z funkcjonowaniem firmy Włodar zgłaszanych przez mieszkańców Grabówki.


W odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że zgłaszane interwencje mieszkańców dzielnicy Grabówka na uciążliwość zakładu Włodar (związaną głównie z emisją hałasu i pyłu) w latach 2011-2014, tut. organ uwzględnił w prowadzonych przez niego postępowaniach, a w szczególności przy wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i określeniu warunków środowiskowych dla planowanego nw. przedsięwzięcia. 


W latach 2011-2012 na wniosek Pani mgr inż. Bożeny Szleper, reprezentującą spółkę jawną Włodar Wiesław Włodarczyk z siedzibą w Częstochowie, prowadzono dwa postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Pierwsze postępowanie (wszczęte w dniu 22 kwietnia 2011 r.) dotyczyło wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie istniejącego zakładu o instalację do magazynowania cementu tj. 6 silosów o pojemności 200 m3 każdy i wysokości 26 m. Analizując planowane przedsięwzięcie wraz z istniejącą działalnością firmy Włodar, tut. organ nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania ww. przedsięwzięcia na środowisko i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko w pełnym zakresie. W wyniku przeprowadzonej oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia z czynnym udziałem społeczeństwa, wnioskodawca zmniejszył ilość planowanych do zamontowania silosów na cement z 6 do 2 silosów. Po uzyskaniu dla niego wymaganego uzgodnienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach i pozytywnej opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, w dniu 18 stycznia 2012 r. wydana została decyzja znak: OŚR-I.6220.43.2011 o środowiskowych uwarunkowaniach. Na ww. decyzję nie wpłynęły od stron odwołania i stała się ona ostateczna w dniu 17 lutego 2012 r. Drugie postępowanie dla tej firmy (wszczęte w dniu 17 lutego 2012 r.), dotyczyło zmiany ostatecznej ww. decyzji. Zakres wnioskowanych zmian dotyczył jednego z warunków środowiskowych, który dopuszczałby ruch samochodów w porze dziennej również w soboty (w decyzji środowiskowej określono od poniedziałku do piątku). Po uzyskaniu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie, tut. organ odstąpił od obowiązku przeprowadzenia ponownej oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i decyzją znak: OŚR-I.6220.26.2012 z dnia 4 kwietnia 2012 r. zmienił zgodnie z wnioskiem ww. warunek decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Po złożeniu odwołań stron postępowania, Samorządowe Kolegium Odwoławcze utrzymało ww. zmianę przedmiotowej decyzji w mocy (postanowienie znak: SKO.0812/I/2/30/2012 z dnia 27 czerwca 2012 r.) i decyzja ta stała się ostateczna. 


W zakresie emisji hałasu, rozporządzeniem określone są dopuszczalne poziomy hałasu na terenach chronionych akustycznie (w tym dla zabudowy mieszkaniowej) zarówno dla pory dziennej jak i dla nocy. Jednocześnie w przypadku, gdy poza zakładem w wyniku jego działalności przekroczone są dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku, organ ochrony środowiska wydaje decyzję o dopuszczalnym poziomie hałasu emitowanym do środowiska. Po przekazaniu przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska Delegaturę w Częstochowie wyników pomiarów hałasu emitowanego do środowiska przez zakład Włodar (przeprowadzonych w dniach 13- 14 sierpnia 2013 r.), w których wystąpiły przekroczenie norm dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, tut. organ wydał decyzję z dnia 13 listopada 2013 r. znak: OŚR-I.6251.3.2013. W decyzji tej ustalono dopuszczalne równoważne poziomy hałasu w środowisku dla terenów chronionych akustycznie zgodnie z faktycznym ich zagospodarowaniem i wykorzystaniem tj. dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i wielorodzinnej. W związku ze złożeniem odwołania przez stronę postępowania od ww. decyzji, Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Częstochowie, decyzją z dnia 7 stycznia 2014 r. znak: SKO.0812/II/3/4/2013 uchyliło ww. decyzję i orzekło dopuszczalne równoważne poziomy hałasu w środowisku określone dla przeważającego rodzaju terenu tj. dla zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego oraz dla zabudowy mieszkaniowo-usługowej. Wydanie ww. decyzji pozwoli organowi inspekcji ochrony środowiska na regularną kontrolę przedmiotowego zakładu w zakresie emisji hałasu do środowiska wraz z możliwością nałożenia kar wynikających z prawa ochrony środowiska za przekroczenie określonych poziomów hałasu na terenach chronionych akustycznie. 


Odnosząc się natomiast do problemu naruszenia naturalnego spływu wód opadowych przez spółkę Włodar nadmieniam, że na etapie prowadzonego postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, we wrześniu 2011 r. wpłynęło pismo mieszkańców dzielnicy w sprawie zalewania posesji wskutek nawiezienia gruzu betonowego przez ww. firmę. W związku z powyższym pracownicy tut. wydziału przeprowadzili oględziny nieruchomości położonych przy ul. Gminnej i Wiolinowej w wyniku której stwierdzono, że jedynym miejscem nagromadzenia odpadów gruzu betonowego jest teren zlokalizowany przy ul. Gminnej 44, będący własnością spółki. Nawiezienie gruzu na przedmiotowy teren, nie wpływał jednak bezpośrednio na zalewanie terenów sąsiednich. Jednocześnie zwrócił uwagę, że docelowe podwyższenie i ewentualne uszczelnienie terenu, może, ale niekoniecznie musi spowodować ograniczenie odpływu wód opadowych z całej zlewni w kierunku wschodnim. Z uwagi jednak, że w dniu 6 marca 2014 r. wpłynęło pismo Wspólnoty Mieszkaniowej z siedzibą w Częstochowie przy ul. Wiolinowej, z informacją o zasypywaniu zbiornika wodnego, tut. organ przeprowadzi procedurę wyjaśniającą dotyczącą przedstawionych zarzutów. 


Obecnie po złożeniu przez mieszkańców Częstochowy licznych skarg na działalność zakładu Włodar, w tut. Urzędzie prowadzone jest także postępowanie w celu zminimalizowania negatywnego oddziaływania instalacji zlokalizowanych w Częstochowie przy ul. Gminnej 42, powodowane emisją pyłów do powietrza. Ponadto zwracam uwagę, że nadzór nad przestrzeganiem norm ochrony środowiska sprawuje Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Katowicach (Delegatura w Częstochowie), z którym ściśle współpracuje Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa tut. Urzędu.


W ostatnim okresie (w latach 2011-2013) w wyniku interwencji mieszkańców dzielnicy Grabówka na działalność firmy Włodar przeprowadzone zostały kontrole nw. organów inspekcji prawa budowlanego i ochrony środowiska:

I. Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy:

1. w dniu 21 czerwca 2011 r. 

Podczas kontroli stwierdzono, że na terenie posesji przy ul. Gminnej 42 w czerwcu 2011 r. zamontowano sześć silosów o pojemności 200 m3 i wysokości 26 m, dla których inwestor nie uzyskał pozwolenia na ich montaż. W dniu 25 lipca 2011 r. Pan Wiesław Włodarczyk poinformował organ o ich zdemontowaniu i decyzją nr 388/2011 z dnia 27 lipca 2011 r. umorzono postępowanie w sprawie samowolnego montażu sześciu silosów na przedmiotowej posesji.

II. Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Katowicach, Delegatury w Częstochowie:

1. w dniach 25 lipca -17 sierpnia 2011 r. 

Kontrola wykazała, że podmiot nie posiada uregulowania stanu formalnoprawnego na wprowadzanie gazów i pyłów do powietrza z procesów technologicznych tj. z silosów przeznaczonych do magazynowania materiałów sypkich – cementu oraz lotnych pyłów węglowych, eksploatowanych na potrzeby instalacji do konfekcji (paczkowania) mieszanek cementowych. Jednocześnie stwierdzono o występujących nieprawidłowościach w eksploatacji zbiorników tj. niekontrolowanej emisji pyłów z zaworów bezpieczeństwa. Zarządzeniem pokontrolnym z dnia 22 sierpnia 2011 r. znak: INC.7023.296.2011.RT zobowiązano prowadzącego spółkę do uregulowania stanu formalnoprawnego w zakresie ochrony powietrza dla silosów przeznaczonych do magazynowania materiałów sypkich oraz podjęcia działań w celu wyeliminowania niekontrolowanej emisji pyłów z zaworów bezpieczeństwa ww. silosów.

2. w dniach 5 - 13 lipca 2012 r. 

Podczas kontroli ustalono, że spółka prowadzi modernizację linii do konfekcjonowania mieszanek cementowych wraz z rozbudową zakładu, polegającą na montażu dwóch dodatkowych silosów przeznaczonych do magazynowania materiałów sypkich. Od ostatniej kontroli zakład zmienił system odprowadzania powietrza z instalacji odpylających linię do konfekcjonowania mieszanek cementowych (zamontowano dodatkowo dwa urządzenia ochrony powietrza - linia posiada obecnie sześć odpylaczy, wyposażonych w indywidualne zewnętrzne wentylatory wyciągowe). Użytkowane na potrzeby ww. linii cztery istniejące silosy do magazynowania materiałów sypkich, włączono do wspólnego jednopunktowego systemu odpylania (filtr pulsacyjny, kieszeniowy). System odbiera zanieczyszczenia pyłowe powstające przy zaworach bezpieczeństwa na silosach, które zastają przekierowane do ww. filtra. Jednocześnie stwierdzono, że powyższe źródła emisji do powietrza nie posiadają uregulowania stanu formalno-prawnego w zakresie wprowadzenia pyłów do powietrza i zarządzeniem pokontrolnym zobowiązano spółkę do usunięcia naruszeń wymogów ochrony środowiska w zakresie wprowadzania pyłów do powietrza. Ponadto, organ ten wykonał pomiary poziomu hałasu emitowanego na teren zabudowy wielorodzinnej przy ul. Wiolinowej (spółka w tym czasie nie eksploatowała ww. linii w nocy), które nie wykazały poziomów wyższych od standardów akustycznych określonych dla terenów objętych ochroną akustyczną. Zarządzeniem pokontrolnym Nr 92 z dnia 20 lipca 2012 r. znak: INC.7023.407.2012.RT.AS zobowiązano prowadzącego spółkę do uregulowania stanu formalnoprawnego w zakresie ochrony powietrza dla instalacji odpylających linię do konfekcjonowania mieszanek cementowych oraz zmodernizowanej instalacji odpylającej silosy magazynujące materiały sypkie na potrzeby ww. linii. 

3. w dniach 13 – 22 sierpnia 2013 r. 

Kontrola wykazała, że pomimo zamontowania dodatkowego systemu zabezpieczeń zaworów bezpieczeństwa silosów eksploatacyjnych na potrzeby linii do konfekcjonowania mieszanek betonowych, dochodzi do niekontrolowanej emisji pyłów do powietrza. Brak dostatecznej kontroli nad rozładunkiem materiałów sypkich (cementu lub popiołów lotnych) wykorzystywany jest przez niektórych kierowców autocystern, którzy odłączają dodatkowy system zabezpieczeń. Zarządzeniem pokontrolnym Nr 82/2013 z dnia 23 sierpnia 2013 r. znak: INC.7023.367.2013.RT zobowiązano prowadzącego spółkę do podjęcia działań w celu wyeliminowania nieprawidłowości podczas rozładunku materiałów sypkich z autocystern.

W wyniku ww. kontroli spółka Włodar:

1. zdemontowała sześć samowolnie zamontowanych silosów do magazynowania cementu - lipiec 2011 r.;

2. zmodernizowała system odpylania instalacji „Hemar” poprzez wyposażenie instalacji w filtr pulsacyjny kieszeniowy FPK 16-1,25 (o gwarantowanym stężeniu pyłu na wylocie 20 mg/m3), do którego przekierowane są zanieczyszczenia pyłowe z zaworów bezpieczeństwa silosów magazynujących materiały sypkie - II półrocze 2011 r. ;

3. w dniu 7 września 2012 r. spółka Włodar Trade Wiesław Włodarczyk Sp.j., złożyła dokumentację zgłoszenia instalacji „Hemar” do konfekcjonowania mieszanki cementowej wraz z 4 silosami o ładowności 65 m3 każdy (istniejące) oraz dwoma nowoprojektowanymi silosami o ładowności 200 m3 każdy. Ze złożonej dokumentacji wynikało, że emisja pyłu PM10 do powietrza nie przekroczy 10% wartości odniesienia  .

4. zamontowała monitoring na każdym z 6 stanowisk rozładunkowych znajdujących się przy silosach (dla 4 starych i 2 nowych) wykorzystywanych na potrzeby instalacji do konfekcjonowania mieszanek cementowych – listopad 2013 r.  

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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