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Krzysztof Świerczyński
Radny Miasta Częstochowy

W związku z Pana interpelacją z dnia 27 września br. w sprawie interwencji Policji po meczu Raków - Elana oraz uszkodzenia bocznego boiska, uprzejmie informuję, że w dniu 24.09.2011 r. na Miejskim Stadionie Piłkarskim „Raków” odbył się mecz piłki nożnej zgodnie z wydaną decyzją (zezwoleniem) na przeprowadzenie imprezy masowej na podstawie ustawy z dnia 20 marca 2009 r. o bezpieczeństwie imprez masowych (Dz. U. Nr 62, poz. 504 z późn. zm.). Zgodnie z nią, za bezpieczeństwo imprezy masowej w miejscu i w czasie jej trwania odpowiada jej organizator, którym w tym przypadku był Klub Sportowy „Raków” Częstochowa i to on ponosi pełną odpowiedzialność za wszelkie aspekty związane z przedmiotową imprezą. 

W sprawach dotyczących interwencji służb mundurowych w stosunku do osób wychodzących z meczu, bardzo proszę kontaktować się zgodnie z właściwością z Komendą Miejską Policji w Częstochowie.

Jednocześnie informuję, że do Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Częstochowie nie wpłynęły żadne skargi związane z jakimkolwiek  nadużyciem siły przez Policję. Ponadto, nikt z pracowników Ośrodka, obecnych na obiekcie podczas imprezy, nie był świadkiem przywołanych w interpelacji zdarzeń.  

Odnosząc się do drugiej kwestii informuję, iż nie stwierdzono   uszkodzeń na boisku mieszczącym się w południowo-zachodniej części obiektu. 


Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia będą dla Pana satysfakcjonujące, łączę wyrazy szacunku.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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