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Radny Miasta Częstochowy


dotyczy: interpelacji w sprawie przestawienia urządzenia typu twister zlokalizowanego na placu rekreacji ruchowej dla seniorów przy pasażu Iłłakowiczówny..


Niniejszym uprzejmie wyjaśniam, że  zdemontowane do naprawy urządzenie - twister z wahadłem, jako jedyne na placu,  ma odmienny  sposób połączenia  z fundamentem. W związku z powyższym, bez wykonania dwóch nowych fundamentów betonowych, co wiąże się z dodatkowymi nakładami,  nie jest możliwe dokonanie sugerowanej zamiany.


Zdaniem producenta, usterka twistera spowodowana była niewłaściwą eksploatacją, niezgodną z instrukcją użytkowania, która dopuszcza korzystanie z urządzeń przez osoby, których masa ciała nie przekracza 110 kg.  Warunek ten mógł nie zostać zachowany w przypadku jednoczesnego  korzystania z twistera przez kilka osób jednocześnie. Nadto, urządzenie wydające dziwne dźwięki, na pewno nie jest w pełni sprawne i  nie powinno być  eksploatowane w ogóle.  Należy tylko ubolewać, że tak się nie stało, a  ćwiczący nie respektowali regulaminu.


Wyrażam nadzieję, że po ponownej instalacji twistera z wahadłem, taka sytuacja się nie powtórzy i mieszkańcy nie będą narażeni na hałas.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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