Częstochowa, 2007-09-03
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Szanowny Pan

Konrad  Głębocki

Radny  Miasta 

Częstochowy

        W  nawiązaniu  do  Pana  interpelacji  zgłoszonej  na  sesji  Rady Miasta  Częstochowy  w  dniu  27.08.2007 r.,  informuję  co  następuje.


W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym są przeznaczone środki  budżetowe  na  tzw. „ Infrastrukturę  techniczną”,  w  ramach  których  realizowane  są uzupełnienia brakującej kanalizacji na terenie miasta.    


Odnośnie ulicy Naftowej zostały podjęte działania w celu określenia możliwości skanalizowania, oraz ustalenia ilości posesji które mogą zostać podłączone /długość ulicy około 2 km/. Zaznaczyć trzeba, że część ulicy stanowi granicę pomiędzy Gminami Blachowią i Częstochową, w związku z czym odcinek ten powinien być współfinansowany przez Blachownię. Po określeniu podstawowych danych zostaną podjęte dalsze decyzje w tej sprawie. 


Pragnę jednak zwrócić uwagę na wysokość środków przeznaczonych na uzupełnienie kanalizacji sanitarnej w poszczególnych latach oraz posiadaną już dokumentację techniczną jak i zgłoszone wnioski od inwestorów w ramach lokalnych inicjatyw mieszkaniowych, środki na lata 2007 – 2010 wg. Obowiązujących w obecnym WPI wielkości są już praktycznie rozdysponowane w  całości. 


Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
Do wiadomości:

1. Biuro Rady Miasta, w/m;

2. Wydz. Or.  dot. Or.IV.0057-320/07, w/m;

3. a/a                                                                 
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