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Częstochowa, 2012-09-11

BDG.0003.1237.2012


Pani Barbara Gieroń

Radna Miasta Częstochowy

dot: odpowiedzi na interpelację z dnia 28.08.2012 r. ws. realizacji aquaparku

Szanowna Pani Radna, 

W formie ogłoszenia prasowego i informacji na stronie biznesowej Miasta  zostało opublikowane zaproszenie kierowane do inwestorów zainteresowanych zagospodarowaniem Parku Lisiniec. 

Zaproszenie nie definiuje formuły współpracy, zostanie ona ustalona w drodze konsultacji z zainteresowanymi inwestorami. Miasto określiło tylko w sposób szeroki cel zagospodarowania: kompleks umożliwiający dostęp do usług związanych z rekreacją, sportem, turystyką z wykorzystaniem istniejących obszarów wodnych i terenów zielonych. Zainteresowani współpracą z Miastem mogą składać oferty  do dnia 30 września 2012 r.

Ogłoszenie to wskazuje, że próbujemy poszerzyć krąg  podmiotów zainteresowanych zagospodarowaniem Parku Lisiniec, tak by z różnorodnych pomysłów wybrać koncepcję najbardziej odpowiadającą mieszkańcom i Miastu. Oczekujemy także, że w podanym terminie ostatecznie sprecyzują swoje plany podmioty dotychczas wyrażające swoje zainteresowanie, w tym wspomniane w pytaniu firmy niemieckie i włoskie. 

Realizacja inwestycji szacowanej na setki milionów złotych, a takiej wymaga właściwe zagospodarowanie 40 ha Parku Lisiniec, wymaga rozważnej analizy wielu wariantów. Dlatego istotnym było podjecie próby szukania kolejnych rozwiązań, by na tej bazie, za przyzwoleniem Rady Miasta, wybrać najlepsze.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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