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Częstochowa, 2012-10-12
BDG.0003.1337.2012

Szanowny Pan

Marcin Biernat

Radny Miasta Częstochowy

dot. Interpelacji wniesionej w dniu 28.09.2012r. w sprawie: postępowania Prezydenta Miasta Częstochowy w sprawie wierzytelności spółki „Operator ARP”


W odpowiedzi na wniesioną interpelację informuję, co następuje:

Ad.1.


Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 21.08.2012 szczegółowo wyjaśniono kwestie rodzaju należności objętych restrukturyzacją. Mianowicie przedstawiono, że należności publicznoprawne Huty Częstochowa SA, w  tym z tytułu podatku od nieruchomości zostały objęte postępowaniem restrukturyzacyjnym na podstawie ustawy z dnia 30 października 2002r. o pomocy publicznej dla przedsiębiorców o szczególnym znaczeniu dla rynku pracy. Przepisy ustawy o restrukturyzacji należności publicznoprawnych oraz ustawy o pomocy publicznej dla przedsiębiorców o szczególnym znaczeniu dla rynku,  ustanowiły jedynie szczególny tryb spłaty zobowiązań określonych w tych przepisach i w tym zakresie stanowią regulację szczególną w stosunku do ustawy Ordynacja podatkowa. Należności objęte postępowaniem restrukturyzacyjnym nie straciły swego charakteru podatkowego i w związku z tym mają do nich zastosowanie przepisy ustawy Ordynacja podatkowa, w tym również regulacje dotyczące tajemnicy skarbowej (opinia prawna NA.074.3.17.2012). Mając powyższe na względzie jak i fakt, że tylko na żądanie uprawnionych podmiotów mogą być udzielane informacje zawarte w indywidualnych deklaracjach podatkowych, dokumentach składanych przez podatników, aktach dokumentujących  czynności sprawdzające, dokumentacji rachunkowej organu podatkowego oraz m.in. w aktach postępowania podatkowego, nie jest możliwe udzielenie informacji w zakresie: zaległości podatkowych Spółki Operator ARP,  tytułów tych zaległości oraz dokonywanych przez nią wpłatach.

Katalog instytucji i osób, którym można udzielać informacji, o które wnosi Pan Radny wymieniony został w art. od 297 do 299 ustawy Ordynacja podatkowa i obejmuje m.in.: ministra właściwego do spraw finansów publicznych, inne organy podatkowe, organy kontroli skarbowej, pracowników wywiadu skarbowego, Najwyższą Izbę Kontroli, sądy, prokuraturę, Policję, Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego, służby ochrony państwa, Agencję Wywiadu, Straż graniczną, Szefa CBA, biegłych powołanych w toku postępowania podatkowego, powiatowe oraz wojewódzkie urzędy pracy, KRUS, ZUS, Krajowe Centrum Informacji Kryminalnych, komorników sądowych, ośrodki pomocy społecznej, służby statystyki publicznej. Akta sprawy objęte są tajemnicą skarbową, a za ich ujawnienie nieupoważnionym do tego organom , ujawniającemu grozi kara pozbawienia wolności do lat pięciu.
Wobec powyższego nie jest możliwe udzielenie szczegółowych odpowiedzi w tym zakresie. 

Takich informacji może udzielić jedynie Spółka Operator ARP.

Ad.2. 


Podatki, opłaty i inne należności, do których stosuje się przepisy działu III ustawy Ordynacja podatkowa podlegają egzekucji administracyjnej prowadzonej w myśl przepisów ustawy z dnia 17 czerwca 1966r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji. Tryb postępowania wierzycieli należności pieniężnych przy podejmowaniu czynności zmierzających do zastosowania środków egzekucyjnych określony został w Rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 22 listopada 2001r. w sprawie wykonywania niektórych przepisów ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji. 

W stosunku do Spółki podjęto czynności windykacyjne wymienione w/w rozporządzeniu. Ze względu jednak na ograniczenia wynikające z dochowania tajemnicy skarbowej, nie mogą być udzielone szczegółowe informacje na temat konkretnych czynności windykacyjnych podejmowanych wobec Spółki jak i ich efektów. 

Tajemnicą skarbową objęte są: informacje zawarte w indywidualnych deklaracjach podatkowych, dokumenty składane przez podatników, akta dokumentujące  czynności sprawdzające, dokumentacja rachunkowa organu podatkowego oraz akta postępowania podatkowego. Natomiast akta sprawy windykacyjnej udostępniane są zgodnie z Kpa tylko stronie postępowania i uprawnionym organom. Jednocześnie nadmieniam, że takich informacji, jakie wskazano w zapytaniu może udzielić Spółka Operator ARP.


Tak jak wynika z  udzielonej Panu odpowiedzi w dniu 4.09.2012 roku, propozycje rozliczeń należności spółki są przedmiotem pogłębionych analiz w trybie art. 65 ustawy Ordynacji podatkowej. Aktualnie trwające negocjacje ze Spółką nie opierają się na Uchwale Rady Miasta Częstochowy z 15.02.2011r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Miasta Częstochowa oraz Miasta na prawach powiatu Częstochowa, gdyż oparte są na zasadzie istnienia wzajemnych wierzytelności pomiędzy Spółką a Gminą. Wzajemne rozliczenia skompensowane mogą być z odszkodowaniem należnym Spółce na podstawie art. 98 ust. 3 ustawy o gospodarce nieruchomościami. W myśl w/w przepisów zakończenie wzajemnych rozliczeń nie musi być poprzedzone warunkiem braku możliwości wyegzekwowania należności, o którym mowa w Uchwale Rady Miasta Częstochowy z 15.02.2011r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Miasta Częstochowa oraz Miasta na prawach powiatu Częstochowa. Musi  natomiast istnieć wzajemne, bezsporne i wymagalne zobowiązanie. Z uwagi na toczące się negocjacje, dotychczas nie została zawarta żadna umowa określająca wartość odszkodowania, a zatem po stronie miasta nie występuje wymagalne zobowiązanie wobec Spółki.

Ad.3.


Nadmieniam, że przy rozpatrywaniu propozycji składanych  przez Spółkę zawsze uwzględniany jest zapis § 1 pkt 4 załącznika do Uchwały Rady Miasta Częstochowy nr 40/V/2011 z dnia 15.02.2011r. dotyczącej zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Miasta Częstochowy oraz Miasta na prawach powiatu Częstochowa, pozwalający nabywać nieruchomości jeżeli nie ma możliwości wyegzekwowania należności, a może być ona przydatna dla realizacji celów publicznych lub zadań własnych gminy lub powiatu.

Ad.4. 


W odpowiedzi na pkt 4 interpelacji wyjaśniam, iż Spółka Operator ARP została powołana w kwietniu 2004 r. na podstawie ustawy z dnia 30.10.2002r. o pomocy publicznej dla przedsiębiorstw o szczególnym znaczeniu dla rynku pracy (Dz. U. 213 poz. 1800 z późn. zm), celem zbycia nieprodukcyjnego majątku restrukturyzowanej Huty „Częstochowa” SA i zaspokojenia roszczeń wierzycieli Huty. Zgodnie z aktem założycielskim Spółki § 3 ust. 2 Spółka jest powołana na czas nieokreślony, a jej rozwiązanie  - zgodnie  z § 20 – nastąpi na mocy uchwały Zgromadzenia Wspólników lub w innym przypadku przewidzianym w Kodeksie Spółek Handlowych.

W związku z tym, iż  Spółka Operator ARP jest osobą prawną, nabyte prawa (prawo własności, prawo użytkowania) pozostają w jej dyspozycji do czasu rozwiązania Spółki w sposób przewidziany prawem. Nadmieniam, że planowane zakończenie spłat z tytułu postępowania restrukturyzacyjnego nie powoduje automatycznej likwidacji Spółki i przeniesienia praw do nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa. W akcie rozwiązującym Spółkę zostanie określony sposób rozdysponowania majątku pozostałego po działalności Spółki. 


W odniesieniu do zapytania Pana Radnego dotyczącego pkt 4 ppkt 1 uprzejmie wyjaśniam,  iż prawa do nieruchomości przysługują Spółce „Operator” ARP, w związku z tym nie ma prawnej możliwości zwrócenia się do Ministra Skarbu oraz Agencji Rozwoju Przemysłu z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie nieruchomości.  Wyjaśniam, że nie jest możliwa komunalizacja tego mienia z mocy prawa, a nieodpłatne przekazanie może nastąpić wyłącznie za zgodą organu reprezentującego Skarb Państwa. 

Ad.5.


Nawiązując do wcześniejszych odpowiedzi, pragnę zaznaczyć, iż priorytetem budżetu miasta  jest przede wszystkim pełna realizacja zaplanowanych dochodów budżetowych. W związku z powyższym  należne Miastu wpływy, są dochodzone zarówno od spółki Operator ARP jak i innych podatników.

Skarbnik Miasta

mgr inż. Ewa Wójcik
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00
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e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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