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Częstochowa, 2012-04-05

NA.0003.910.2012


Pan Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

dot: interpelacji w sprawie uczestnictwa w Międzynarodowych Targach Nieruchomości i Inwestycji MIPIM w Cannes

Szanowny Panie Radny,


Przedstawiciele miasta Częstochowy uczestniczyli w Międzynarodowych Targach Nieruchomości i Inwestycji MIPIM w Cannes w związku z realizacją projektu „Zainwestuj w Częstochowie”, dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej z EFRR w ramach RPO-WSL na lata 2007-2013. 

Celem udziału w Targach było promowanie Częstochowy – jej wizerunku,  atutów inwestycyjnych oraz konkretnej oferty inwestycyjnej - wśród potencjalnych inwestorów, instytucji finansowych, deweloperów i wszystkich tych, z którymi kontakt może pośrednio bądź bezpośrednio zaowocować ulokowaniem na terenie miasta nowych inwestycji. W materiałach promocyjnych i informacyjnych oraz w bezpośrednich rozmowach z przedstawicielami w/w środowisk zachęcano m.in. do inwestowaniu na terenach pohutniczych zarządzanych przez Operatora ARP, na obszarze Rząsaw - w sąsiedztwie planowanej inwestycji IKEA, oraz na terenach gminy m.in. w dzelnicy Skorki. Promowane były także sztandarowe projekty inwestycyjne miasta – kompleks rekreacyjny „Lisiniec”, „Centrum Kongresowe” u zbiegu al. NMP i ul. Popiełuszki, okolice stadionu „Arena”,  „Dom Księcia” z przyległościami czy przyszłościowe tereny mieszkaniowe na Parkitce i Wyczerpach. 

Bezpośrednie efekty targów to wstępne prośby kilku inwestorów o uszczegółowienie informacji o prezentowanych terenach i projektach. Pośrednie to liczne, nowe kontakty biznesowe oraz utrwalenie w międzynarodowym środowisku wizerunku Częstochowy jako miasta atrakcyjnego inwestycyjnie i aktywnego promocyjnie. Można mieć nadzieję, że wymierne owoce tego typu działań i kontaktów będą odczuwalne w dalszej perspektywie.  

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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