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 ZASTĘPCA PREZYDENTA
 MIASTA CZĘSTOCHOWY

MZD   0057– 97/06

Szanowna Pani

Izabela Nowak








Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pani interpelację zgłoszoną w dniu 28 grudnia 2006r. w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu w rejonie Szkoły Podstawowej nr 26 przy ul. Rakowskiej 42 uprzejmie wyjaśniam            co następuje;

Miejski Zarząd Dróg na podstawie konsultacji w dniu 04.01.2007r.                        z Dyrektorem Szkoły Podstawowej nr 26 w zakresie propozycji poprawy bezpieczeństwa ruchu w rejonie obiektu szkolnego opracował projekt zmian organizacji ruchu przy ul. Rakowskiej uwzględniający oczekiwania w tym zakresie. Przewiduje się ograniczenie ruchu prędkości w tym rejonie do 40km/h zarówno znakiem pionowym jak i również wymalowanie na jezdni kolorowych znaków poziomych. Ponadto wzdłuż chodnika po stronie szkoły przewiduje się zamontowanie dodatkowo jeszcze kilkanaście mb bariery łańcuchowej w celu wyeliminowania przekraczania jezdni przez dzieci w niedozwolonym miejscu. 
        Po uzyskaniu  wymaganej opinii ze strony Komendy Miejskiej Policji           w Częstochowie ( Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003r.                      w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem (Dz. U. Nr 177, poz. 1729 z 14.10.2003r.), MZD niezwłocznie zrealizuje powyższe zamierzenie.
Ponadto jak tylko warunki atmosferyczne pozwolą MZD przystąpi                         w  tym kwartale br. do odnowienia istniejących barier łańcuchowych             w rejonie Szkoły Podstawowej nr 26.
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