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Częstochowa, dnia 22 sierpnia 2012 r.
BDG.0003.1200.2012

Szanowna Pani

Marta Salwierak

Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w dniu 10 sierpnia br. w sprawie przystąpienia Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego w Częstochowie do bezpłatnego programu interaktywnych kursów języka angielskiego dla dzieci, młodzieży i dorosłych w bibliotekach publicznych (program „Angielski 123”), w oparciu o odpowiedź uzyskaną od Dyrekcji instytucji, uprzejmie informuję, że Biblioteka Publiczna im. dr. Władysława Biegańskiego przystąpi do ww. programu i wprowadzi go w wybranych placówkach filialnych.


Jak wynika z przedstawionego nam wyjaśnienia, sieć komputerowa Biblioteki projektowana była pod kątem określonych zadań, wśród których nie przewidziano możliwości interaktywnej nauki języków obcych. W większości filii oraz w Bibliotece Głównej komputery udostępniane czytelnikom znajdują się w czytelniach, gdzie obowiązuje zasada zachowania ciszy. Brak wydzielonego, odrębnego pomieszczenia do tzw. nauki indywidualnej lub nauki cichej wymusza założenie specjalnych boksów ograniczających lub całkowicie blokujących kontakt z otoczeniem (koszt: od 400 złotych za m²). Właściwa realizacja programu interaktywnych kursów języka angielskiego wymaga także zakupu słuchawek z mikrofonami (15-30 złotych/szt., żywotność ok. 6 miesięcy) oraz kamer internetowych (30 złotych/szt.), których Biblioteka obecnie nie posiada. 
Wprowadzenie programu "Angielski 123" oraz „FunEnglish w bibliotece” we wszystkich placówkach sieci bibliotecznej wiązałoby się więc z określonymi kosztami lub z ograniczeniem funkcjonalności placówek na czas nauki. Aktualnie Biblioteka nie dysponuje środkami finansowymi, które mogłyby zostać przeznaczone na zakup ww. dodatkowego sprzętu i boksów dźwiękoszczelnych. Do realizacji projektu mogą zatem zostać włączone tylko te filie biblioteczne, które dysponują najdogodniejszymi warunkami do nauki i pod warunkiem, że użytkownicy będą korzystali z własnego wyposażenia w postaci słuchawek, mikrofonów i kamer internetowych.


Wyrażając nadzieję, że przedstawioną odpowiedź uzna Pani za wystarczającą, pozostaję z wyrazami szacunku.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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