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Częstochowa 03.09.2010r.

MZD.WO. 0057 – 139/10

Szanowny Pan 

Lech Małagowski 

Radny Rady Miasta 

Częstochowa 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 25.05.2010r. dotyczącą naprawy chodnika w ul. Rędzińskiej uprzejmie informuję, że:

· MZD i T od kilku lat obserwuje degradację nawierzchni jezdni oraz chodników wciągu ul. Warszawskiej i Rędzińskiej (w poprzednich projekcjach budżetowych MZD zgłaszał umieszczenie zadania w budżecie),

· Odnośnie nawierzchni chodników należy stwierdzić, że ich stan powodowany jest m.in. przez parkowanie i przejeżdżanie pojazdów na miejsce parkowania.

Informuję uprzejmie, że MZD i T posiada dokumentację budowlaną obejmującą ciąg ulic  Warszawskiej i Rędzińskiej na odcinku od ul. Norwida do ul. Korzeniowskiego łącznie z chodnikami. Jest to zadanie wymagające zapewnienia środków finansowych w kolejnym budżecie Miasta.

Nadmieniam, że stan nawierzchni jezdni i chodników wymaga generalnego  remontu. Natomiast wykonywanie naprawy np. chodników w ramach bieżącego utrzymania dróg byłoby z uwagi na wyżej przedstawiony stan nieefektywne i trudne do uzasadnienia.

W związku z powyższym mając na uwadze troskę o zachowanie minimalnego standardu użytkowania, informuję uprzejmie, że poleciłem sprawdzenie, czy możliwe jest wykonanie cząstkowej naprawy nawierzchni chodnika w rejonie Szkoły Podstawowej, w ramach posiadanych środków finansowych. O decyzji dotyczącej działania w powyższym zakresie poinformuję Pana Radnego odrębnym pismem. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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