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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 26.01.2012 r.  a dotyczącą nieprawidłowego parkowania pojazdów w rejonie ul. Dekabrystów 33, przy pawilonach rzemieślniczych informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Straży Miejskiej w Częstochowie. Komendant w następstwie otrzymanej korespondencji, zlecił podległym funkcjonariuszom podjęcie stosownych działań zmierzających do wyeliminowania opisanych nieprawidłowości.


Nadmieniam, że sprawa dotycząca problemów przedstawionych w skardze jest przedmiotem zainteresowania Straży Miejskiej. Strażnicy podczas pełnienia służby w rejonie miasta zwracają uwagę na wszelkiego rodzaju wykroczenia, także na te dotyczące nieprawidłowego parkowania pojazdów. Zapewniam, że strażnicy miejscy w  tym zakresie objęli również nadzorem rejon ul. Dekabrystów 33. 


W okresie od 01.06.2011 do 01.02.2012 strażnicy miejscy w rejonie całego miasta                   w związku z wykroczeniami drogowymi, głównie dotyczącymi nieprawidłowego parkowania podjęli 3756  interwencji w  tym zastosowali 2645 pouczeń, nałożyli 891 mandatów karnych na kwotę 82830 zł  oraz skierowali 109 wniosków o ukaranie do Sądu Rejonowego.


W rejonie całej ul. Dekabrystów strażnicy podjęli łącznie 112 interwencji w tym zastosowali 99 pouczeń i nałożyli 13 mandatów karnych na sumę  1000 zł. Tylko w  rejonie pawilonów przy  ul. Dekabrystów 33 strażnicy podjęli 21 interwencji stosując 19 pouczeń oraz nakładając 2 mandaty karne na sumę 300 zł. 


Dodatkowo, Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie po analizie własnych możliwości finansowych rozważy również koncepcję zamontowania na chodniku urządzeń wymuszających na kierujących parkowanie zgodne z przepisami. 


Do tego czasu przedmiotowy teren pozostanie objęty szczególnym nadzorem patroli Straży Miejskiej, co powinno zminimalizować występujące nieprawidłowości.
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