UZASADNIENIE

do projektu Uchwały Rady Miasta Częstochowy

w sprawie zaciągnięcia kredytu w Europejskim Banku Inwestycyjnym

Miasto Częstochowa korzysta ze środków kredytowych Europejskiego Banku Inwestycyjnego od 2006 roku, współfinansując zadania inwestycyjne Miasta. 

Pozytywna ocena dotychczasowej współpracy z bankiem i dobre oceny ratingowe Miasta uzasadniają korzystanie z usług tego Banku w kolejnych latach. Koszty obsługi kredytu pozyskanego w EBI w latach 2006–2012 są korzystniejsze w porównaniu do kosztów kredytów komercyjnych dostępnych na rynku kapitałowym. Oprocentowanie kształtuje się na poziomie poniżej stopy bazowej WIBOR 3M. Banki komercyjne opierając się na tej samej stopie bazowej doliczają swoją marżę, która obowiązuje przez cały okres spłaty, niezależnie od sytuacji na rynkach finansowych.
Z uwagi na fakt, iż budżet miasta nie jest w stanie sfinansować z własnych środków wszystkich niezbędnych zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w latach 2013-2016, głównie zadań inwestycyjnych przewidywanych do współfinansowania środkami unijnymi, które wymagają zabezpieczenia wkładu własnego, proponuje się uruchomić nową linię kredytową w Europejskim Banku Inwestycyjnym na realizację inwestycji komunalnych. Pozyskanie przez Miasto linii kredytowej w EBI pozwoli na płynne realizowanie inwestycji w okresie trudności finansowych w sektorze banków komercyjnych, które obecnie nie są skłonne udzielać tanich kredytów długoterminowych.

Proponowane kwoty kredytu do zaciągnięcia z Europejskiego Banku Inwestycyjnego w latach     2013–2016 przedstawiają się następująco:
- w roku 2013: 37 000 000 zł (kwota wynikająca z Uchwały budżetowej na rok 2013),

- w roku 2014: 26 000 000 zł,

- w roku 2015: 52 000 000 zł,

- w roku 2016: 35 000 000 zł.
Łącznie planuje się pozyskanie kredytu w okresie czterech lat na kwotę 150 000 000 zł. Ze sporządzonej prognozy długoterminowej na lata 2013–2031 wynika, że kredyt w żadnym roku obowiązywania umowy nie wpłynie negatywnie na płynność finansową Miasta, a wskaźniki zadłużenia utrzymywać się będą na bezpiecznym poziomie.
                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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