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Radny Miasta Częstochowy

dot. interpelacji z dnia 3.03.2014 r.


W odpowiedzi na Pana interpelację w sprawie uzupełniania dozowników w woreczki na psie ekskrementy informuję, co następuje:

Urząd Miasta przekazał 48 dozowników woreczków na psie nieczystości administratorom budynków mieszkalnych, w tym Spółdzielniom Mieszkaniowym. Zgodnie z porozumieniami zawartymi w tym zakresie podmioty te były zobowiązane do zamontowania dozowników na terenie swoich zasobów oraz ich obsługi.

Przedmiotowy teren znajduje się w dyspozycji SM „Północ”, a od administratorów tej Spółdzielni pozyskano informację, że dozowniki będą uzupełnione woreczkami                     w najbliższym czasie.


Ponadto informuję, że na Promenadzie Niemena oraz w parku przy ul. Fieldorfa-Nila zlokalizowane są w sumie dwa dozowniki będące w dyspozycji Urzędu Miasta Częstochowy, a obsługiwane przez Centrum Integracji Społecznej .

Jednakże należy mieć na uwadze, że zdarzają się dewastacje i przypadki kradzieży całych partii uzupełnianych woreczków zaraz w dniu uzupełnienia dozowników. 


Reasumując należy zaznaczyć, że dozowniki znajdują się tylko w niektórych rejonach miasta i czasowo woreczki w nich nie są dostępne. Jednakże to obowiązkiem właścicieli zwierząt jest sprzątanie po nich i posiadanie we własnym zakresie woreczków lub torebek do usunięcia nieczystości. Brak woreczków w dozowniku nie zwalnia właścicieli zwierząt           z obowiązku utrzymania porządku i czystości w tym zakresie, zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy przyjętym uchwałą             Nr 540/XXX/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 grudnia 2012 r. (z późn. zm.).

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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