UZASADNIENIE

Uchwałą Nr 628/XXXIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 marca 2013 roku (z późn. zm.) ustalono na 2013 rok zadania do realizacji na rzecz osób niepełnosprawnych oraz określono wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację.

W trakcie realizacji zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych wystąpiły oszczędności dotyczące dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych. Powodem ich powstania była realizacja powyższego zadania na kwoty niższe niż to wynikało z zawartych wcześniej umów. 

Powstałe oszczędności proponuje się przeznaczyć na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. W tej sytuacji zachodzi pilna potrzeba dokonania stosownych zmian podjętej wcześniej uchwały w celu lepszego wykorzystania środków, zgodnie z zapotrzebowaniem i oczekiwaniami osób niepełnosprawnych.

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.

                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk

Uzasadnienie do projektu Uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 628/XXXIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych i środków finansowych przeznaczonych na ich realizację w 2013 roku (z póżn. zm.).
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