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Częstochowa, 2007-09-04

ZSS.0057-13/07


Pan 

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

Biuro Rady Miasta

w/m

Dotyczy: interpelacji w sprawie ławek na terenie Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15


W związku z interpelacją z dnia 27.08.2007 r. w sprawie ławek na terenie Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15, na podstawie wyjaśnień Dyrektora Miejskiego Szpitala Zespolonego uprzejmie informuję, że ławki zostały zdemontowane w związku z prowadzonymi na tym terenie pracami inwestycyjnymi związanymi z rozbudową Pawilonu C oraz pracami związanymi z siecią energetyczną w ramach bezpieczeństwa energetycznego Szpitala.


Jak słusznie Pan Radny zauważył, poważnie zniszczone ławki zostały zdemontowane i przekazane do renowacji. 


Po zakończeniu ww. prac inwestycyjnych zostaną one ponownie zamontowane dla wygody pacjentów i osób przybywających do Szpitala.

Ponadto w chwili obecnej trwają prace związane z uporządkowaniem i zagospodarowaniem terenu Szpitala, w tym: udrożnieniem dróg dojazdowych, zwiększeniem ilości miejsc parkingowych oraz wyznaczeniem miejsc do wypoczynku na powietrzu przez pacjentów. 

Powyższe prace zostaną zakończone do wiosny przyszłego roku i w tym terminie pacjentom oraz osobom ich odwiedzającym zostanie udostępniony uporządkowany teren , wyposażony w odnowione i estetyczne ławki.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
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