Uzasadnienie
do projektu Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie udzielenia Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Częstochowie, bonifikaty w wysokości 90%, od opłaty rocznej za trwały zarząd nieruchomością gruntową zabudowaną.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Częstochowie zwrócił się do Prezydenta Miasta Częstochowy o przekazanie w trwały zarząd nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej w Częstochowie przy ul. Św. Brata Alberta 36/40 oraz udzielenie bonifikaty w wysokości 90%, od opłaty rocznej za trwały zarząd przedmiotową nieruchomością, działka 1/1 obręb 24.

Prezydent Miasta Częstochowy decyzją nr MN-IV.6844.4.2.2012 z dnia 06.11.2013 r. ustanowił trwały zarząd na rzecz MOPS na nieruchomości położonej przy ul. Św. Brata Alberta 36/40.

Opłata za trwały zarząd nieruchomością gruntową zabudowaną, położoną w Częstochowie przy ul. Św. Brata Alberta 36/40, stanowiąca 0,3% ceny nieruchomości wynosi 1.375,20 zł.

Stosownie do art. 84 ust. 3 pkt 2, ustawy o gospodarce nieruchomościami, właściwy organ (Prezydent Miasta Częstochowy) może za zgodą rady (Rady Miasta Częstochowy) udzielić bonifikaty od ustalonej opłaty rocznej, jednostce organizacyjnej, która prowadzi działalność opiekuńczą.

Nieruchomość przy ul. Św. Brata Alberta 36/40 przeznaczona jest na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej dla dzieci.

Po zastosowaniu 90% bonifikaty opłata za trwały zarząd wynosiłaby 137,52 zł. 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej jest powiatową jednostką budżetową Gminy Częstochowa, która realizuje zadania własne gminy i powiatu i wszystkie jej wydatki są pokrywane z budżetu gminy.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej oświadczył, że nie prowadzi działalności gospodarczej, w związku z czym udzielenie bonifikaty nie podlega przepisom ustawy o pomocy publicznej.  

Z powyższego wynika, że udzielenie 90% bonifikaty od opłaty rocznej za trwały zarząd jest zasadne.

      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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