UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Częstochowy z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2014 rok.

Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, wymienionymi w art. 3 ust. 3 .

Istotnym przedsięwzięciem w konstruowaniu projektu uchwały było przeprowadzenie konsultacji z podmiotami, które są uczestnikami programu.

Założenia do programu były konsultowane z organizacjami pozarządowymi, w ramach obrad zespołów tematycznych, które odbyły się zgodnie z poniższym harmonogramem:

1) 9 września 2013 r. – zespół „Kultura i dziedzictwo narodowe” 

2) 12 września 2013 r. – zespół „Problematyka społeczna i zdrowotna” 

3) 13 września 2013 r. – zespół „Sport i kultura fizyczna” 

4) 19 września 2013 r. – zespół „Edukacja ekologiczna, nauka i wychowanie” 

Wypracowane podczas zespołów tematycznych założenia zostały zaprezentowane podczas XI Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych, które odbyło się 30 września 2013 r. 

Projekt Rocznego Programu Wspołpracy na 2014 rok został również poddany konsultacjom poprzez opublikowanie na portalu internetowym www.ngo.czestochowa.pl. 

Przygotowany program stanowi wyraz zaangażowania obu stron w stworzenie optymalnego planu współpracy.

      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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