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ul. Śląska 11/13

42-217 Częstochowa

Dot. Interpelacji w sprawie tras przewozu materiałów niebezpiecznych przez miasto Częstochowę.

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 5 marca 2007 r. ws. tras przewozu materiałów niebezpiecznych przez miasto Częstochowę informuję że:

1. Przez Częstochowę prowadzą szlaki drogowe, którymi przewozi się materiały niebezpieczne z kierunków:

· Warszawa, Łódź, Piotrków Trybunalski 
– DK 1/E75,

· Radomsko, Rudniki 



– 91,

· Katowice





– DK 1/E75,

· Zawiercie, Myszków 



– 791,

· Tarnowskie Góry



– 908,

· Opole, Lubliniec, Herby


– 46,

· Wieluń, Kłobuck



– 43.

2. Transport kołowy materiałów niebezpiecznych przez teren miasta Częstochowy odbywa się następującymi ulicami:

· Al. Wojska Polskiego,

· Bugajską,

· Warszawską,

· Al. Jana Pawła II,

· Szajnowicza – Iwanowa, 

· Okulickiego,

· Al. Armii Krajowej,

· św. Rocha,

· Wręczycką,

· Pułaskiego,

· św. Kazimierza,

· św. Augustyna,

· św. Barbary,

· Główną,

· Jagiellońska,

· Bohaterów Monte Cassino,

· Sabinowską.

3. Trasy przewozu materiałów niebezpiecznych  nie są  oznakowane, gdyż brak jest przepisów, które by to nakazywały.

4. W przypadku wystąpienia katastrofy drogowej związanej z przewozem materiałów niebezpiecznych Państwowa Straż Pożarna ma za zadanie ratowanie życia i zdrowia ludzi. Jednostki Ratowniczo – Gaśnicze są wyposażone w odpowiednie siły i środki do likwidacji tego typu zdarzeń m.in.: samochody ratownictwa chemicznego, pompy do paliw i substancji chemicznych, separatory, ubrania gazoszczelne, urządzenia do wykrywania skażeń chemicznych, kabiny dekontaminacyjne oraz inny   niezbędny sprzęt.

 W ramach ćwiczeń, raz na kwartał pracownicy Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych uczestniczą w treningu prognozowania skażeń nuklearnych, biologicznych i chemicznych przy użyciu różnego rodzaju substancji niebezpiecznych.


Pragnę poinformować również, iż zgodnie z art. 20 ustawy z dnia
28 października 2002 r. o przewozie drogowym towarów niebezpiecznych
(Dz. U. z 2002 r. Nr 199 poz. 1671 z późn. zm.), nadzór nad przewozem drogowym towarów niebezpiecznych sprawuje wojewoda.


 Zgodnie z art. 27 wymienionej ustawy przewóz niektórych materiałów niebezpiecznych podlega obowiązkowi zgłoszenia do komendanta wojewódzkiego Policji oraz  komendanta wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej. Zgłoszenia powinien dokonać: nadawca towaru niebezpiecznego, przewoźnik lub właściwa placówka Straży Granicznej. Zgłoszenie, o którym mowa powyżej zgodnie z § 3 rozporządzenia ministra infrastruktury z dnia 7 października 2005 r. w sprawie towarów niebezpiecznych, których przewóz drogowy podlega obowiązkowi zgłoszenia (Dz. U z 2005 r. Nr. 207 poz. 1734 z późn. zm.), powinno zawierać m.in. planowaną trasę przewozu materiału niebezpiecznego.


W przypadku dowozu paliw do stacji paliwowych na terenie województwa śląskiego, trasy przewozu zostały wyznaczone przez  Marszałka Województwa Śląskiego i ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa. Wykaz tras i sposób ich wykorzystywania został opisany w Opracowaniu  nr 1417 / KT / 2000  „Wyznaczenie tras i ustalenie czasu przewozu przez miasta Województwa Śląskiego paliwa silnikowego (benzyny) o numerze rozpoznawczym 1203 oraz skroplonych mieszanin węglowodorów gazowych o numerze rozpoznawczym 1965 w cysternach o pojemności 7000 litrów” Tom I. Miasta – powiaty grodzkie. Wprowadzenie w życie regulacji prawnej wymienionej wyżej nie wymagało zastosowania specjalnego oznakowania.
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