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                                                                                    Pan
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 Radny Rady Miasta 
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BOG.0003.1512.2012
Dot. interpelacji z dnia 28 grudnia 2012r.

       W odpowiedzi na interpelację Pana w sprawie możliwości wykupu przez P. T. G. mieszkania w budynku przy ul. Barlickiego 5 i udzielenia bonifikaty , uprzejmie wyjaśniam.
· P. T. G. pismem z dnia 10.06.2011r. wystąpiła  do Oddziału Eksploatacji ZGM TBS Spółka z o.o. o sprzedaż na jej rzecz lokalu w budynku przy ul. Barlickiego 5, którego jest najemcą.

Wniosek ten pismem z dnia  28.06.2011r. został przekazany do tut. urzędu celem załatwienia z informacją, że zostało wykonane ocieplenie budynku, a jego koszt przekroczył 70zł/m2.

· 30 czerwca 2011r. na adres P. T. G. została wysłana oferta z zasadami sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Częstochowa.

· Po zapoznaniu się z warunkami sprzedaży lokali zainteresowana podjęła ofertę i 16 sierpnia 2011r. wpłaciła na konto Urzędu Miasta kwotę w wysokości 220zł stanowiącą część kosztów wykonania operatu szacunkowego.

· Po doręczeniu przez rzeczoznawcę majątkowego operatu szacunkowego ustalającego wartość w/w lokalu – Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego pismem z dnia 10.10.2011r. zaprosił P. T. G. do zapoznania się z przedmiotową wyceną  i uzgodnienia warunków kupna przedmiotowej nieruchomości.

· Zgodnie z uchwałą Nr 101/XI/2007 Rady Miasta Częstochowy z dnia 14 maja 2007r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Częstochowa z późn.zm. -  z uwagi na okres eksploatacji budynku - powyżej 50 lat - bonifikata wynosiłaby 80%. Na budynku wykonane zostało ulepszenie , którego kwota przekroczyła 70zł/1m², co spowodowało, że   bonifikatę należało pomniejszyć o 15% i udzielić w wysokości  65% od  ceny ustalonej na podstawie operatu szacunkowego sporządzonego przez rzeczoznawcę majątkowego.

·  P.T. G. nie wyraziła zgody na powyższe i podczas spotkania w ramach przyjęć interesantów przez Prezydenta Miasta Częstochowy uzgodniono, że zainteresowana ponownie złoży wniosek w grudniu 2012r, kiedy minie 5 lat od daty wykonania w/w ulepszenia na budynku.

· Pismem z dnia 4 grudnia 2012r P.T. G. wystąpiła o wznowienia sprawy wykupu w/w lokalu.

Z uwagi na fakt, że operat ustalający wartość przedmiotowego lokalu utracił swoją aktualność 3 października 2012r.  - pismem z dnia 5.12.2012r. wystąpiono do rzeczoznawcy majątkowego o opinię w zakresie jego aktualności(zgodnie z art. 156 ust.4 ustawy o gospodarce nieruchomościami) informując również o powyższym zainteresowaną.

· Rzeczoznawca majątkowy pismem z dnia 17.12.2012r.  poinformował tut. Urząd, że w związku z sytuacją na rynku nieruchomości mieszkaniowych, brak jest możliwości potwierdzenia aktualności operatu szacunkowego.

   
Pismem z dnia 2013.01.02. - Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego poinformował P. T. G. o powyższym , informując równocześnie , że w zaistniałej sytuacji aby  procedurę sprzedaży ponownie wszcząć, należy  wpłacić kwotę 220zł stanowiącą część kosztów wykonania operatu szacunkowego na konto Urzędu Miasta Częstochowy.


Natomiast odnosząc się do możliwości odliczenia wykonanego przez najemcę remontu (ulepszenia) w  jego lokalu przy jego wykupie, uprzejmie wyjaśniam.

Zgodnie z ustawą z dnia 21 czerwca 2001r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu Cywilnego (Dz.U.Nr 31 z dnia 21 lutego 2005r, poz.266 z późń.zm.) - najemca lokalu mieszkalnego zobowiązany jest do utrzymania zajmowanego lokalu we właściwym stanie technicznym oraz dokonywać napraw i konserwacji.


 Art.6d w/w ustawy mówi, iż „najemca może wprowadzić w lokalu ulepszenia tylko za zgodą Wynajmującego i na podstawie pisemnej umowy określającej sposób rozliczeń z tego tytułu”.


Aktualnie obowiązujące przepisy ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (art.218 ust.1) dają jedynie możliwość zaliczenia na poczet ceny nabycia lokalu wartości nakładów - „osobie ,która dokonała za zgodą właściciela – przebudowy lub rozbudowy budynku stanowiącego własność Skarbu Państwa lub własność jednostki samorządu terytorialnego, w wyniku czego nastąpiło wyodrębnienie lokalu”. W świetle powyższych unormowań prawnych wszelkie remonty wykonywane  przez najemcę są traktowane jako służące utrzymania lokalu w należytym stanie technicznym do czego jest zobowiązany.

Mając powyższe na uwadze mam nadzieję, że powyższe wyjaśnienia są dla Pana Radnego satysfakcjonujące.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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