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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację złożoną na VIII Sesji Zwyczajnej Rady Miasta Częstochowy w dn. 5 marca 2007 roku w sprawie konsultacji społecznych  dokumentu „Strategii komunikacji marketingowej w zakresie atrakcyjności gospodarczej                      i inwestycyjnej Województwa Śląskiego” uprzejmie informuję, iż:


Podczas konsultacji społecznych „Strategii komunikacji marketingowej                    w zakresie atrakcyjności gospodarczej i inwestycyjnej Województwa Śląskiego”, które odbyły się w dniu 01.03.2007r. w Myszkowie Urząd Miasta Częstochowy reprezentowali pracownicy Wydziału Funduszy Europejskich i Rozwoju Gospodarczego. 


W opinii Urzędu Miasta Częstochowy analiza mocnych i słabych stron regionu, prezentowana podczas konsultacji społecznych i  będąca podstawą tworzenia spójnego wizerunku gospodarczego Śląska w niedostatecznym stopniu uwzględnia specyfikę subregionów. Subregiony tworzące Województwo Śląskie odznaczają się znacznym zróżnicowaniem historycznym, kulturowym i ekonomicznym. W prezentowanej podczas wstępnych konsultacji społecznych analizie SWOT brano pod uwagę głównie czynniki typowe  i charakterystyczne dla obszaru tzw. Górnego Śląska (etos pracy, dyscyplina,  dominacja imprez masowych, doskonałe skomunikowanie), co nie w pełni oddaje specyfikę gospodarczą Subregionu Częstochowskiego, gdzie bardzo silne są tradycje rzemieślnicze i  przedsiębiorczość.  


Uwagi te zostały przekazane autorom projektu „Strategii komunikacji marketingowej w zakresie atrakcyjności gospodarczej i inwestycyjnej Województwa Śląskiego” w trakcie spotkania w dn. 01.03.2007r. W formie pisemnej zostaną także przesłane Marszałkowi Województwa Śląskiego. 
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