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                                                                   Częstochowa, 30.04.2010 r.

MZD.WO.0057-67/10       


                                                         Szanowny Pan


Konrad Głębocki

                                                          Radny Miasta Częstochowy

  W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego w sprawie uruchomienia połączenia komunikacji zbiorowej osiedla przy ulicy Goździków ze śródmieściem uprzejmie informuję, że przedłużenie linii autobusowej nr 26 do miejsca wskazanego w interpelacji Pana Radnego będzie możliwe po zapewnieniu środków finansowych na:

- budowę odpowiedniej infrastruktury przystankowej oraz pętli manewrowej do zawracania autobusów, zlokalizowanej w pobliżu skrzyżowania ulic: św. Rocha i Goździków.

-   pokrycie kosztów związanych z przedłużeniem trasy linii nr 26 o około 1,5 km w jednym kierunku.

  Informuję również Pana Radnego, że na przełomie m-ca marca i kwietnia 2010 roku, przeprowadzona została wizja lokalna w terenie z udziałem przedstawicieli MZDiT oraz mieszkańców osiedla przy ulicy Goździków. 

Aktualnie prowadzone są prace przygotowawcze zmierzające do ustalenia zakresu budowy infrastruktury drogowej oraz kosztów w/w przedsięwzięcia. Do uzgodnienia pozostają również ewentualne godziny odjazdów oraz ilości kursów przedłużonej linii nr 26. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Majer
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