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Częstochowa, 30.12.2011r.

NA.0003.687.2011


       Pan Artur Gawroński           

                                                                            Radny Miasta Częstochowy 

Dot. przekształcenia  prawa  użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonych w Częstochowie przy ul. Lechonia nr 24, 26 i 28.                                                                                                             

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 22.12.2011 r. dotyczącą złożonego  przez wspólnotę mieszkaniową wniosku w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości oznaczonej w obrębie geodezyjnym nr 336, jako działki nr 53/2, 54/2 i 84/8 o łącznej powierzchni 0,5584 ha, uprzejmie wyjaśniam.

         Z dniem 9 października 2011 r. weszły w życie przepisy ustawy z dnia 28 lipca 2011 r. o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie niektórych innych ustaw, w tym ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu  prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości (Dz. U. z 2005 r. Nr 175 poz. 1459 z późn. zm.).  

Od tej daty do wszystkich wszczętych i niezakończonych decyzją ostateczną postępowań w sprawie przekształcenia należy stosować przepisy w brzmieniu aktualnie obowiązującym. 

Dotyczy to również wniosków złożonych przed dniem 9 sierpnia 2011 r.- kiedy jeszcze obowiązywały przepisy art. 4 ust. 8 i 9 w/w ustawy, dającej podstawę do zastosowania obligatoryjnych bonifikat. 


Nowelizacja jest skutkiem dostosowania systemu prawnego do wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 26 stycznia 2010 r. (sygn. akt K 9/08), który stwierdził niezgodność art. 4 ust. 8 i 9 ustawy o przekształceniu  prawa użytkowania wieczystego w prawo własności  z konstytucją w zakresie , w jakim wskazuje, że udzielenie bonifikaty jest obowiązkiem jednostki samorządu terytorialnego właściwego do wydania decyzji przekształceniowej.

        
Zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami w/w ustawy organ właściwy do wydania decyzji o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości może udzielić bonifikaty od opłaty z tego tytułu na podstawie uchwały rady.

        Pragnę nadmienić, że przygotowano stosowny do zmian przepisów projekt uchwały, który obecnie jest opiniowany przez Kolegium Prezydenta i w najbliższym czasie będzie  przedstawiony  Radzie  Miasta. 

  Jednocześnie wyjaśniam, że ze złożonych przed dniem 08.08.2011 r. zostało niezakończonych decyzją 117 wniosków w tym 10 wniosków wspólnot mieszkaniowych w których jest łącznie 179 stron postępowania (właścicieli lokali mieszkalnych). Wszystkie sprawy będą załatwiane niezwłocznie po podjęciu stosownej uchwały przez Radę Miasta. 

              Mając powyższe na uwadze mam nadzieję, że moja odpowiedź jest dla Pana Radnego satysfakcjonująca.

                                                                                             Z poważaniem

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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