
UZASADNIENIE UCHWAŁY RADY MIASTA 
CZĘSTOCHOWY w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Częs
tochowy do realizacji projektu pt. „Jasne, że konsultacje” współfinansowanego 
ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, którego celem jest wdrożenie budżetu partycypacyjnego w Częstochowie
W Częstochowie działania związane z wzmacnianiem aktywności obywatelskiej, w tym przygotowania do wdrożenia budżetu partycypacyjnego, prowadzone są w sposób ciągły i planowy. Pierwszym etapem było przygotowanie projektu uchwały o konsultacjach społecznych. Kolejnym krokiem poprzedzającym wdrożenie budżetu partycypacyjnego było przyjęcie uchwały o inicjatywach lokalnych, której celem jest zachęcenie mieszkańców do aktywnego działania na rzecz wspólnoty. Dotychczasowe doświadczenia pozwalają stwierdzić, że oprócz wyżej wymienionych inicjatyw stosowanie budżetu partycypacyjnego umożliwi mieszkańcom podejmowanie decyzji o tym jakie  przedsięwzięcia będą realizowane w ich najbliższym otoczeniu - dzielnicy czy osiedlu.

Projekt „Jasne, że konsultacje” dotyczy zachęcenia mieszkańców Częstochowy, w tym w sposób szczególny, przedstawicieli Rad Dzielnic oraz członków organizacji pozarządowych, do aktywnego uczestniczenia w tworzeniu budżetu partycypacyjnego. W ramach projektu będą prowadzone szkolenia i spotkania doradcze przedstawiające sposób prowadzenia konsultacji społecznych w zakresie budżetu partycypacyjnego, przeprowadzona zostanie kampania promocyjna oraz opracowany tryb zgłaszania wniosków do budżetu. Podsumowaniem tych działań będą, przeprowadzone we wszystkich dzielnicach miasta w drugiej połowie 2014 roku wybory zadań, które znajdą się w budżecie miasta na rok 2015. Finałem projektu jest wdrożenie w Częstochowie budżetu partycypacyjnego. Projekt będzie realizowany od 1 września 2013 roku do 31 grudnia 2014 roku.
Miasto Częstochowa wystąpiło o dofinansowanie projektu w wysokości 248 510 zł, kwota dofinansowania jest jednak uzależniona od zakończenia procedury negocjacji budżetu z Instytucją Pośredniczącą II stopnia, projekt nie wymaga wkładu własnego. Partnerem projektu wybranym w drodze konkursu jest organizacja pozarządowa działająca na terenie Częstochowy: Polski Instytut Mediacji i Integracji Społecznej.
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