Plan Gospodarki Odpadami dla Miasta Częstochowy

8. STRESZCZENIE

Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz.U. Nr 62 poz.628 z późniejszymi zmianami) obowiązująca w Polsce od 1 października 2001 roku nakłada na organy wykonawcze powiatu obowiązek opracowania planów gospodarki odpadami, zgodnie z zakresem wynikającym z Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 kwietnia 2003 roku w sprawie sporządzenia planów gospodarki odpadami. 
Niniejszy „Plan Gospodarki Odpadami dla miasta Częstochowy” uwzględnia wymagane zapisy planów gospodarki odpadami wyższego szczebla, do których należą Krajowy Plan Gospodarki Odpadami i  Plan Gospodarki Odpadami dla województwa śląskiego oraz rządowe dokumenty określające politykę ekologiczną państwa, jak: II Polityka Ekologiczna Państwa, Polityka Ekologiczna Państwa na lata  2003-2006 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007 – 2010 i Program Wykonawczy do II Polityki ekologicznej państwa na lata 2002- 2010.

Podstawowym celem opracowania i wdrażania planów gospodarki odpadami jest realizacja polityki ekologicznej państwa, a także potrzeba stworzenia w kraju zintegrowanej i wystarczającej sieci instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania odpadów spełniających wymagania określone w przepisach o ochronie środowiska. Na szczeblu lokalnym plan gospodarki odpadami stanowi dokument zawierający wizję rozwoju systemu, określa warunki wdrażania nakreślonych wariantów rozwiązań a jednocześnie jest ważnym źródłem informacji przy podejmowaniu  decyzji strategicznych. 

Opracowany Plan Gospodarki Odpadami dla miasta Częstochowy spełnia postawione przed nim cele oraz  obejmuje pełny zakres zadań koniecznych do zapewnienia zintegrowanej gospodarki odpadami na terenie miasta, w sposób zapewniający zachowanie zasad ochrony środowiska i zrównoważonego rozwoju oraz wypełnienie założeń  Polityki Ekologicznej Państwa. 

Miasto Częstochowa, należące do największych miast województwa śląskiego  zajmuje powierzchnię 160 km2  i zamieszkane jest przez ponad 254 tysiące mieszkańców. W porównaniu z innymi dużymi miastami, Częstochowa posiada stosunkowo małą gęstość zaludnienia, która wynosi 1600 os/km2.

Urząd Miasta Częstochowy jest Właścicielem składowiska zlokalizowanego w Sobuczynie, ul. Konwaliowa 1, 42-263 Wrzosowa. Teren składowiska zgodnie z Wojewódzkim Planem Gospodarki Odpadami przewidziany jest na lokalizację Zakładu Zagospodarowania Odpadów który docelowo pełnić powinien funkcję regionalną.

Częstochowa to duży ośrodek przemysłowy. Posiada rozwinięty przemysł hutniczy, włókienniczy, spożywczy, zapałczany. Ponadto w mieście funkcjonują zakłady branży papierniczej, poligraficznej, metalowej, materiałów ogniotrwałych, huty szkła oraz wiele innych, mniejszych zakładów reprezentujących przemysł galanteryjny, zabawkarski oraz  materiałów biurowych. Jest to również ważny węzeł kolejowy i drogowy.

Częstochowa jest dużym ośrodkiem kulturalno-naukowym, siedzibą kilku wyższych uczelni (Politechniki, Wyższej Szkoły Pedagogicznej, Akademii Polonijnej, Wyższej Szkoły Hotelarstwa i Turystyki, Wyższej Szkoły Lingwistycznej, Wyższej Szkoły Zarządzania i Wyższego Seminarium Duchownego) oraz licznych instytucji naukowych. 


W Częstochowie (wg danych z Raportu z Wyników Spisów Powszechnych dla Województwa Śląskiego 2002 US Katowice) mieszka 254,1 tyś osób zameldowanych na pobyt stały i czasowy. Średni wskaźnik gęstości zaludnienia wynosi 1600 osób/km2. 

Prognozy wskazują, że w najbliższych kilkunastu latach następować będzie systematyczny, bardzo niewielki spadek liczby mieszkańców miasta. Zgodnie z nimi liczba mieszkańców Częstochowy w 2015 roku wynosić będzie ok. 251,7 tys., co oznacza spadek liczby  ludności o 2,4 tys. (0,94 %)  w stosunku do roku 2002.

Zasoby mieszkaniowe Częstochowy to 88 100 mieszkań, 287 300 izb o łącznej powierzchni użytkowej 5 154 tys. m2. Na jedno mieszkanie o przeciętnej powierzchni użytkowej 58,5 m2 przypadają 2,81 osoby. 

Częstochowa jest prężnym ośrodkiem dużego i średniego przemysłu. Liczba zarejestrowanych i działających w Częstochowie podmiotów gospodarczych wynosi ok. 26 700, w tym w sektorze publicznym 357 a w sektorze prywatnym 26 343. Liczba zarejestrowanych przedsiębiorstw państwowych wynosi 8, spółek prawa handlowego ok. 1 285, a 21 606 to osoby fizyczne.  

W strukturze częstochowskich zakładów przemysłowych dominują: przemysł hutniczy, przemysł energetyczny, hutnictwo szkła, przemysł tekstylny.

Na terenie miasta działają też firmy handlowe z kapitałem zagranicznym, wchodzące w skład sieci supermarketów i stacji paliw.

Działalności gospodarczej zakładów przemysłowych usytuowanych na terenie Częstochowy i życiu mieszkańców miasta towarzyszy powstawanie różnego rodzaju odpadów.

Wytwórcami odpadów przemysłowych i to w dużych ilościach, w tym niebezpiecznych, są wymienione wcześniej przedsiębiorstwa funkcjonujące w mieście. 

W ogólnej masie odpadów przemysłowych największy udział mają odpady z przemysłu hutniczego (żużle z procesów wytapiania, zgorzelina walcownicza, odpady z toczenia i piłowania żelaza oraz jego stopów), odpady z elektrowni (mieszanki popiołowo-żużlowe, popioły lotne, żużle paleniskowe, odpady z odsiarczania), stłuczka szklana oraz gruz i materiały z rozbiórek. 

Drugą dużą grupą odpadów są odpady komunalne, powstawanie których związane jest z bytowaniem mieszkańców miasta – prowadzeniem gospodarstw domowych oraz istniejącą infrastruktura. Wśród pozostałych odpadów powstających w mieście wymienić należy odpady powstające w wyniku działalności placówek służby zdrowia oraz osady powstające przy oczyszczaniu ścieków komunalnych.

Czynnikiem różnicującym skład odpadów komunalnych powstających w gospodarstwach domowych, jest istniejąca zabudowa mieszkaniowa. W strukturze zabudowy miasta Częstochowy można wyróżnić dwa typy zabudowy: wielorodzinną i jednorodzinną.

Struktura istniejącej zabudowy w Częstochowie przedstawia się następująco:

· zabudowa wielorodzinna (blokowa) – ok. 64 % ludności miasta,

· zabudowa jednorodzinna – ok. 36% ludności miasta.

Aktualnie na terenie miasta Częstochowy nie funkcjonuje zintegrowany system gospodarki odpadami komunalnymi. Usługi wywozu odpadów stałych i płynnych dla mieszkańców miasta i niektórych zakładów pracy świadczą firmy prywatne, które uzyskały zezwolenie na prowadzenie tej działalności na terenie miasta. Podmioty te wykonują usługi na podstawie umów cywilnych zawieranych z właścicielami / zarządcami nieruchomości.

Gospodarka odpadami na terenie miasta  polega przede wszystkim na odbiorze przez specjalistyczne firmy wywozowe odpadów komunalnych niesegregowanych (zmieszanych). 

Odpady pochodzące z terenu miasta Częstochowy są dostarczane na składowisko Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie.

Z terenu miasta Częstochowy w 2002 roku zebrano około 97 200 Mg odpadów komunalnych, 

zatem średnia ilość odpadów komunalnych wynosi ok. 371 kg/M/a.

Ilość odpadów zebranych w 2002 roku różni się od ilości odpadów oszacowanych  (107843,5 Mg) o ok. 9%.  Zaobserwowane różnice mogą być spowodowane faktem  nie objęcia całego społeczeństwa zorganizowaną zbiórką odpadów komunalnych. Analiza uzyskanych danych ankietowych (ilości podpisanych umów przez firmy wywozowe z prywatnymi właścicielami mieszkań – w 2002 roku wynosiła 23723 umów) pozwoliła na oszacowanie ilości  prywatnych właścicieli mieszkań objętych zorganizowaną zbiórką odpadów komunalnych na poziomie 73,90%. Sytuację taką potwierdza fakt pojawiania się  dzikich wysypisk odpadów na terenie miasta, które to są systematyczne likwidowane ze środków finansowych miasta. 
Aktualnie na terenie miasta z inicjatywy niektórych firm wywozowych i Urzędu Miasta prowadzona jest w bardzo ograniczonym zakresie selektywna zbiórka odpadów. Ilość odpadów zebranych w wyniku selektywnej zbiórki w 2002 roku wynosiła 297,0 Mg, w tym:

· makulatura – 156,4 Mg,

· szkło – 111,7 Mg,

· tworzywa sztuczne – 28,9 Mg,

Odpady te zostały przekazane do specjalistycznych zakładów przetwórczych.

Odpady wielkogabarytowe i gruz z terenu miasta odbierane są okresowo w miarę potrzeb przez  firmy wywozowe obsługujące dany obszar w zakresie zbiórki odpadów komunalnych.

W 2002 roku zebrano 193,82 Mg odpadów biodegradowalnych. Na strumień ten składają się odpady pochodzące wyłącznie z utrzymania i pielęgnacji terenów zielonych miasta. Odpady te również w całości były kierowane na składowisko w Sobuczynie.  

Na terenie miasta Częstochowy do tej pory nie prowadzono zorganizowanej zbiórki odpadów niebezpiecznych  występujących w strumieniu odpadów komunalnych.

Łączna oszacowana ilość odpadów niebezpiecznych w strumieniu odpadów komunalnych (pochodzących od ludności i z infrastruktury) dla miasta Częstochowy wynosi 762 Mg/rok.

Gospodarka odpadami komunalnymi prowadzona obecnie na terenie miasta Częstochowy nie uwzględnia ograniczenia ilości kierowanych na składowisko odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (do których należą: odpady kuchenne, zielone, papier i karton niepakowaniowy oraz opakowania papierowe), odpadów wielkogabarytowych, remontowo-budowlanych, czy selektywnego zbierania odpadów niebezpiecznych.

Źródłem powstawania osadów ściekowych w mieście Częstochowie jest Oczyszczalnia Ścieków „Warta” S.A.

Na terenie miasta Częstochowy, w roku 2002, wytworzono następujące ilości odpadów podgrupy 19 08 ( Odpady z oczyszczalni ścieków nie ujęte w innych grupach):

19 08 01
Skratki






    295,46 Mg

19 08 01
Zawartość piaskowników



    771,96 Mg

19 08 05
Ustabilizowane komunalne osady ściekowe

21 938,98 Mg.

Prognoza ilości wytwarzanych odpadów komunalnych.

Prognozuje się, że w roku 2006 powstanie 114 310 Mg odpadów rocznie, w 2010 – 119571 Mg, 2013 – 122 877 Mg a w roku 2015 – 123 434 Mg .

Prognoza dla miasta Częstochowy w zakresie wytwarzania odpadów komunalnych wskazuje na stały kilkuprocentowy wzrost większości strumieni odpadów komunalnych.

Cele i kierunki działań w sektorze komunalnym:

Cele szczegółowe w latach 2004 – 2006 to: uporządkowanie pod względem organizacyjnym systemów zbierania i transportu odpadów ze szczególnym uwzględnieniem problemu niekontrolowanego wprowadzania odpadów komunalnych do środowiska, podniesienie świadomości ekologicznej obywateli, podniesienie skuteczności selektywnej zbiórki odpadów ze szczególnym uwzględnieniem rozwoju selektywnej zbiórki odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, rozwój selektywnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych, rozwój selektywnej zbiórki odpadów budowlanych, rozwój selektywnej zbiórki odpadów niebezpiecznych wytwarzanych w grupie odpadów komunalnych, skierowanie w roku 2006 na składowisko odpadów inne niż niebezpieczne i obojętne do 90% (wagowo) całkowitej ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (w stosunku do roku 1995), osiągnięcie w roku 2006 zakładanych limitów odzysku i recyklingu poszczególnych odpadów: odpady wielkogabarytowe - 20%, odpady budowlane - 15%, odpady niebezpieczne ze strumienia odpadów komunalnych - 15%.

Cele szczegółowe na lata 2007 - 2014 roku to: dalsza organizacja i doskonalenie systemu gospodarki odpadami komunalnymi, dalszy rozwój selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, kontynuacja i intensyfikacja akcji szkoleń i podnoszenia świadomości ekologicznej, skierowanie w roku 2010 na składowisko odpadów inne niż niebezpieczne i obojętne do 75% (wagowo) całkowitej ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (w stosunku do roku 1995), skierowanie w roku 2013 na składowisko odpadów inne niż niebezpieczne i obojętne do 50% (wagowo) całkowitej ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (w stosunku do roku 1995), skierowanie w roku 2015 na składowisko odpadów inne niż niebezpieczne i obojętne do 45% (wagowo) całkowitej ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (w stosunku do roku 1995), osiągnięcie w roku 2010 zakładanych limitów odzysku i recyklingu poszczególnych odpadów: odpady wielkogabarytowe: 60%, odpady budowlane: 40%, odpady niebezpieczne (ze strumienia odpadów komunalnych) 50%,  osiągnięcie w roku 2015 zakładanych limitów odzysku i recyklingu poszczególnych odpadów: odpady wielkogabarytowe: 80%, odpady budowlane: 60%, odpady niebezpieczne (ze strumienia odpadów komunalnych) 
80%.

Kierunki działań niezbędnych do osiągnięcia ww. celów zostały wytyczone w Planie Gospodarki Odpadami dla województwa śląskiego. 

Do działań niezbędnych do osiągnięcia założonych celów na lata 2004-2015 w sektorze komunalnym należą:

1. odzysk i unieszkodliwianie odpadów ulegających biodegradacji,

2. odzysk substancji, materiałów, energii z odpadów,

3. wydzielenie odpadów wielkogabarytowych ze strumienia odpadów komunalnych i poddanie procesom odzysku i unieszkodliwiania,

4. wydzielenie odpadów budowlano-remontowych ze strumienia odpadów komunalnych i poddanie ich procesom odzysku i unieszkodliwiania. 

5. wydzielenie odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych i poddanie ich procesom unieszkodliwiania,

6. prowadzanie gospodarki odpadami komunalnymi w sposób systemowy,  

7. wdrażanie systemu selektywnej zbiórki surowców wtórnych,

8. bieżąca likwidacja nielegalnych składowisk, 

9. osiągnięcie limitów odzysku i recyklingu dla odpadów opakowaniowych.

Proponowany system gospodarki odpadami komunalnymi na terenie miasta Częstochowy

Zaproponowano 3 wariantowe rozwiązania prowadzenia gospodarki odpadami komunalnymi dla miasta Częstochowy.

Każdy z  wariantów realizuje art. 10 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz.U. Nr 62 poz.628 z późniejszymi zmianami), który mówi, że „odpady powinny być zbierane w sposób selektywny” oraz art. 12 niniejszej ustawy, który mówi, że unieszkodliwianiu poddaje się te odpady, z których uprzednio wysegregowano odpady nadające się do odzysku. Poniższe warianty są zgodne również z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminie (art. 3), obligującą gminę do prowadzenia na swoim terenie selektywnej zbiórki odpadów z wyodrębnieniem odpadów niebezpiecznych.

Podstawowym założeniem proponowanych wariantów systemu gospodarki odpadami komunalnymi dla miasta Częstochowy jest realizacja postanowień art.9 ust 1 i 2,  Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 o odpadach (Dz.U.. Nr 62, poz. 628 z późniejszymi zmianami), które  mówią, że:

art. 9 ust.1. Odpady powinny być w pierwszej kolejności poddawane odzyskowi lub unieszkodliwiania w miejscu ich powstawania, art.9. ust. 2. Odpady, które nie mogą być poddane odzyskowi lub unieszkodliwianie w miejscu ich powstawania, powinny być, uwzględniając najlepszą dostępną technikę  lub technologię, o której mowa w art. 143 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska, przekazywane do najbliżej położonych miejsc, w których mogą być poddane odzyskowi lub unieszkodliwione. 

Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Śląskiego zakłada powstanie obiektów gospodarki odpadami komunalnymi które spełniać będą funkcję regionalną. Wychodząc naprzeciw tym założeniom,  w proponowanych wariantach przewiduje się budowę Zakładu Zagospodarowania Odpadów (ZZO) na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Młynku Sobuczynie, w skład  którego wchodzić będą: składowisko (istniejące), sortownia , kompostownia, stacja rozbiórki odpadów wielkogabarytowych, stacja rozdrabniania odpadów budowlano – remontowych oraz punkt zbiorki odpadów niebezpiecznych.

Zgodnie z § 4 pkt.4) Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 kwietnia 2003 r. w sprawie sporządzania planów gospodarki odpadami (Dz. U. Nr 66, poz. 620) wskazano miejsce unieszkodliwiania odpadów – Zakład Zagospodarowania Odpadów na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o. o. w Młynku Sobuczynie.

Do czasu uruchomienia Zakładu Zagospodarowania Odpadów, odpady komunalne z terenu miasta Częstochowy powinny być składowane na składowisku Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Młynku Sobuczynie.  

Wariant I zakłada: 

· rozszerzenie istniejącego  systemu zbiórki selektywnej (papier, tworzywa, szkło) obejmującego około 28% ludności z zabudowy wielorodzinnej na cały obszar zabudowy  wielorodzinnej,

· wprowadzenie zbiórki selektywnej na obszarze zabudowy jednorodzinnej,

· zbiórka pozostałych odpadów komunalnych zmieszanych,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych na terenie całego miasta,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów budowlano - remontowych na terenie całego miasta,

· wprowadzenie zbiórki odpadów niebezpiecznych wydzielonych „u źródła” ze strumienia odpadów komunalnych,

· budowa zakładu  zagospodarowania odpadów (ZZO) na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie, obejmującego: sortownię, kompostownię, stację rozbiórki odpadów wielkogabarytowych, stację rozdrabniania odpadów budowlano – remontowych oraz miejskiego punktu zbiórki odpadów niebezpiecznych i  zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych.

Wariant II zakłada: 

· zachowanie  istniejącego  systemu zbiórki selektywnej (papier, tworzywa, szkło) obejmującego około 28% ludności z zabudowy wielorodzinnej na dotychczasowym poziomie, 

· wprowadzenie zbiórki dwupojemnikowej (odpady „mokre” i „suche”) na obszarze zabudowy wielo i jednorodzinnej,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych na terenie całego miasta,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów budowlano - remontowych na terenie całego miasta,

· wprowadzenie zbiórki odpadów niebezpiecznych wydzielonych „u źródła” ze strumienia odpadów komunalnych,

· budowa zakładu  zagospodarowania odpadów (ZZO) na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. Z o.o. w Sobuczynie, obejmującego: sortownię, kompostownię, stację rozbiórki odpadów wielkogabarytowych, stację rozdrabniania odpadów budowlano – remontowych oraz miejskiego punktu zbiórki odpadów niebezpiecznych i  zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych. 

 Wariant III zakłada:
· rozszerzenie istniejącego  systemu zbiórki selektywnej (papier, tworzywa, szkło) obejmującego około 28% ludności z zabudowy wielorodzinnej na cały obszar zabudowy  wielorodzinnej,

· wprowadzenie zbiórki selektywnej na obszarze zabudowy jednorodzinnej,

· wprowadzenie zbiórki dwupojemnikowej (odpady „mokre” i „suche”) na obszarze zabudowy wielo i jednorodzinnej,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych na terenie całego miasta,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów budowlano - remontowych na terenie całego miasta,

· wprowadzenie zbiórki odpadów niebezpiecznych wydzielonych „u źródła” ze strumienia odpadów komunalnych,

· budowa zakładu  zagospodarowania odpadów (ZZO) na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. Z o.o. w Sobuczynie, obejmującego: sortownię, kompostownię, stację rozbiórki odpadów wielkogabarytowych, stację rozdrabniania odpadów budowlano – remontowych oraz miejskiego punktu zbiórki odpadów niebezpiecznych i zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych. 

Na podstawie przeprowadzonej analizy stwierdzono, że optymalnym rozwiązaniem systemu gospodarki  odpadami komunalnymi pod względem ekonomicznym i ekologicznym dla miasta Częstochowy jest Wariant III .

Wariant ten uwzględniając zapisy w prawodawstwie polskim i unijnym dotyczącym odpadów jednocześnie charakteryzuje się najniższymi kosztami wprowadzenia. 

Zgodnie z „Kompleksowym Programem Gospodarki Odpadami Niebezpiecznymi dla Regionu Południowej Polski” proponuje się wdrożenie systemu gospodarki odpadami niebezpiecznymi opartego o Miejski Punkt Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych i odpowiednio zorganizowanej zbiórki tych odpadów. W skład proponowanego systemu wchodzi Miejski Punkt Zbiorki Odpadów Niebezpiecznych (MPZON) zlokalizowany na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie wraz z środkami transportu do mobilnej zbiórki odpadów niebezpiecznych. Proponowany system będzie obsługiwał zbiórkę odpadów niebezpiecznych z obszarów budownictwa wielo i jednorodzinnego, z infrastruktury i małych przedsiębiorstw z terenu miasta Częstochowy. 

W ramach proponowanego  systemu zbierany będzie również zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny na zasadach jak dla odpadów niebezpiecznych. 

 Odpady z sektora gospodarczego 
Odpady powstające w sektorze gospodarczym w wyniku różnorodnych procesów technologicznych stanowią istotny strumień odpadów wytwarzanych w Częstochowie. Stan gospodarki odpadami z sektora gospodarczego opracowano na podstawie danych za rok 2001 i 2002 uzyskanych z Wojewódzkiego Urzędu Statystycznego w Katowicach, informacji złożonych przez przedsiębiorstwa za rok 2002 do Urzędu Marszałkowskiego oraz ankiet przesłanych do zakładów. Dane z Wojewódzkiego Urzędu Statystycznego obejmują wytwarzających ponad 1000 Mg odpadów rocznie i nie uwzględniają ilości i rodzajów odpadów wytwarzanych przez sektor małych i średnich przedsiębiorstw.

Z zestawień zamieszczonych w tabelach 3-1., 3-2. i 3-3. wynika, że ogólna ilość odpadów przemysłowych wytworzonych na terenie miasta w roku 2002 zmniejszyła się w stosunku do roku 2001 o 13 067 Mg (z 419 200 Mg w 2001 r do ok. 406 133 Mg w 2002 r). Według danych i prognoz na 2003 rok ilość wytworzonych odpadów utrzyma poziom z 2001 roku.

Największą grupą odpadów wytworzonych na terenie Częstochowy w 2002 r. - ok. 143 513 Mg (tj. ok. 31 % całkowitej ilości powstających odpadów z sektora gospodarczego) były odpady z hutnictwa żelaza i stali klasyfikowane do grupy 10.

Ilość tych odpadów wytworzonych w roku 2002 , w porównaniu do roku 2001  zmniejszyła się o ok. 37 187 Mg. 

Drugą grupą pod względem ilości wytworzonych odpadów były odpady z procesów termicznych (grupa 10), których w 2002 r. powstało ok. 39 880,7 Mg (tj. ok. 8,6 % całkowitej ilości powstających odpadów). O ok. 6 071 Mg zmniejszyła się również ilość trzeciej (pod względem wytworzonej ilości) grupy odpadów – tj odpadów z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych i drogowych (grupa 17), których wytworzono w 2002 r. ok. 19 130 Mg.

W przypadku odpadów z grupy 12 ich ilość poddawana procesom odzysku i unieszkodliwiania jest dwukrotnie wyższa niż ilość odpadów wytworzonych. W tym przypadku zachodzi zjawisko importu odpadów do procesów przetwórstwa. Zakładem, który zajmuje się przetwórstwem odpadów pochodzących z tej grupy jest Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe „SURMAT” Sp. z o.o.

Odpady niebezpieczne

Ilości odpadów niebezpiecznych wytworzonych na terenie miasta Częstochowy w  2002 roku wynosiła (ilości odpadów wg ankiet) 841,722 Mg
Baterie i akumulatory

Zgodnie z informacją uzyskaną w wyniku przeprowadzonej ankietyzacji zakładów wytwarzających zużyte akumulatory ołowiowe oraz firm zajmujących się zbiórką tych odpadów, w 2002 roku wytworzono i zebrano z terenu miasta Częstochowy 25,6 Mg akumulatorów ołowiowych, które następnie przekazano do unieszkodliwienia. 

W 2002 roku zebrano 1,54 Mg zużytych wielkogabarytowych baterii i akumulatorów Ni-Cd.

Cele krótkookresowe dla tej grupy odpadów na lata 2004-2006 to: osiągnięcie poziomów odzysku i recyklingu, określonych w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 30 czerwca 2001 r. w sprawie rocznych poziomów odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych i poużytkowych (Dz. U. Nr 69, poz. 719) 

 Oleje odpadowe

Ocenę stanu aktualnego w zakresie gospodarki odpadowymi olejami dokonano na podstawie danych dostarczonych przez ankietyzowane zakłady. Ilość odpadowych olejów wytworzonych w 2002 roku w mieście Częstochowie wynosi ok. 135,3 Mg.

Odpady olejowe powstające na terenie Częstochowy odbierane są przez specjalistyczne firmy trudniące się zbiórką olejów przepracowanych, emulsji olejowo-wodnych, szlamów zaolejonych oraz prowadzące serwis separatorów olejowych i odstojników. 

Cele krótkookresowe dla tej grupy odpadów na lata 2004-2006 to: osiągnięcie poziomów odzysku i recyklingu, określonych w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 30 czerwca 2001 r. w sprawie rocznych poziomów odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych i poużytkowych (Dz. U. Nr 69, poz. 719).

Do podstawowych zadań należy zwiększenie stopnia pozyskania olejów odpadowych, szczególnie ze źródeł rozproszonych.

PCB

Na mocy Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 24 czerwca 2002 roku w sprawie wymagań w zakresie wykorzystywania i przemieszczania substancji stwarzających szczególne zagrożenie dla środowiska oraz wykorzystywania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których były lub są wykorzystywane substancje stwarzające szczególne zagrożenie dla środowiska (Dz. U. 96 poz. 860) podmioty gospodarcze zobligowane były do przeprowadzenia inwentaryzacji urządzeń zawierających PCB w ilości powyżej 5 dm3 (eksploatowanych i wycofanych z eksploatacji) oraz odpadów PCB w terminie do 31.12.2002 roku i przedłożenia informacji o wynikach inwentaryzacji Wojewodzie (dotyczy to szczególnie dużych zakładów). Natomiast zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 9 października 2002 r. w sprawie sposobu przedkładania wojewodzie informacji o rodzaju, ilości i miejscach występowania substancji stwarzających szczególne zagrożenie dla środowiska (Dz. U. Nr 175, poz. 1439), informacje te wójt, burmistrz lub prezydent miasta ma przedłożyć Wojewodzie do dnia 31 marca za poprzedni rok kalendarzowy, począwszy od danych za rok 2003. 

Stąd też powyższe informacje będą możliwe do uzyskania dopiero w marcu 2004 roku. Na podstawie danych otrzymanych z Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach na terenie Częstochowy zlokalizowano tylko jeden zakład posiadający urządzenia energetyczne zawierające PCB, tj. Zakład Energetyczny Częstochowa S.A 

Cele i kierunki działań dla odpadów tej grupy to: całkowite wyeliminowanie odpadów zawierających PCB ze środowiska do 2010 r. (przez kontrolowane unieszkodliwianie PCB oraz dekontaminację lub unieszkodliwienie urządzeń zawierających PCB) poprzez:

· likwidację urządzeń zawierających PCB (zakończenie prac do końca 2010 roku),

· przygotowanie projektu gromadzenia i unieszkodliwiania urządzeń zawierających PCB nie podlegających rejestracji,

· opracowanie planu dofinansowania kosztów unieszkodliwiania urządzeń zawierających PCB poniesionych przez posiadaczy,

· kampanię edukacyjno-propagandową mającą na celu podniesienie świadomości przedsiębiorców, dotyczącej prawidłowego postępowania z odpadami zawierającymi PCB (w latach 2003-2015).

Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne 

Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne pochodzą z dwóch źródeł: gospodarstw domowych oraz innych użytkowników m.in. z. przemysłu, instytucji, biur, szpitali, handlu. Na terenie miasta Częstochowy nie prowadzi się zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, brak także danych statystycznych na temat ilości powstających odpadów elektrycznych i elektronicznych oraz ilości sprzętu przekazanego do recyklingu w specjalistycznych firmach. 

 Cele i kierunki działań dla tej grupy odpadów to: osiągnięcie poziomu recyklingu i odzysku urządzeń chłodniczych i klimatyzacyjnych określonych w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 30 czerwca 2001 r. w sprawie rocznych poziomów odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych i poużytkowych (Dz.U.Nr 69, poz.719), osiągnięcie do 31 stycznia 2006 r. zbiórki odpadów elektrycznych i elektronicznych na poziomie 4 kg/M/a zgodnie z dyrektywą 2002/96/EC z dn. 27.01.2003 r w sprawie odpadów sprzętu elektrycznego i elektronicznego (art.5 ust.5).

Odpady medyczne

Największym wytwórcą odpadów medycznych w Częstochowie jest Wojewódzki Szpital Specjalistyczny, w którym powstaje 61,25 Mg tych odpadów.

Odpady niebezpieczne wytwarzane na terenie placówek medycznych miasta Częstochowy przekazywane są do unieszkodliwiania (głównie poza teren miasta) za pośrednictwem firm zajmujących się zbieraniem i transportem odpadów medycznych

Wg Planu Gospodarki Odpadami dla województwa śląskiego na terenie Częstochowy powstaje rocznie 125 Mg odpadów medycznych. Największym wytwórcą odpadów medycznych w Częstochowie jest Wojewódzki Szpital Specjalistyczny, w którym powstaje 61,25 Mg tych odpadów, pozostała ilość tj. 63,48 Mg jest wytwarzana przez inne szpitale i przychodnie lekarskie.
Cele i kierunki działań dla tej grupy odpadów  to: ograniczenie negatywnego oddziaływania odpadów medycznych i weterynaryjnych na środowisko, minimalizacja ilości powstających odpadów medycznych i weterynaryjnych, organizacja systemu odbioru i transportu odpadów medycznych i weterynaryjnych niebezpiecznych ze wszystkich placówek i jednostek opieki weterynaryjnej, organizacja systemu nadzoru i kontroli w zakresie prawidłowego postępowania z odpadami medycznymi i weterynaryjnymi również dla prywatnego sektora usług medycznych.

Odpady zawierające azbest

Zakłady przemysłowe usytuowane na obszarze miasta Częstochowy nie wykazały posiadania wyrobów zawierających azbest na swoich terenach. Wszystkie konstrukcje czy okładziny zawierające azbest zostały już znacznie wcześniej zdemontowane lub zabezpieczone w sposób uniemożliwiający ich negatywnego wpływu na środowisko. Przykładowo Huta Stali Częstochowa Sp. z o.o. oraz Zakład Elektroenergetyczny H.Cz.  „Elsen” Sp. z o.o. deklarują całkowity brak wyrobów zawierających azbest, co zostało wymuszone przez wprowadzenie w tych zakładach Systemu Zarządzania  Środowiskowego ISO 1400.

Natomiast nie przeprowadzono inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest zamontowanych w budynkach wielorodzinnych, będących w gestii spółdzielni mieszkaniowych działających na terenie Częstochowy.

Cele i zadania dla tej grupy odpadów to: wykonanie inwentaryzacji i opracowanie harmonogramu usuwania wyrobów zawierających azbest,  podjęcie działań w kierunku sukcesywnego usuwania wyrobów zawierających azbest z obiektów budowlanych przy przestrzeganiu przepisów obowiązujących w tym zakresie, organizacja kampanii informacyjnej o szkodliwości wyrobów zawierających azbest i konieczności bezpiecznego ich usuwania.

Jedyną metodą unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest jest ich składowanie. 

Proponowane przedsięwzięcia w dziedzinie gospodarowania odpadami dla miasta Częstochowy obejmują szereg działań pozainwestycyjnych oraz zadań inwestycyjnych. 

Zadania pozainwestycyjne dotyczą przede wszystkim :

· zintensyfikowanie działań organizacyjnych umożliwiających rozwój selektywnej zbiórki odpadów komunalnych z wyodrębnieniem surowców wtórnych, odpadów biodegradowalnych oraz niebezpiecznych występujących w strumieniu odpadów komunalnych,

· podjęcia działań związanych ze zwiększeniem skuteczności istniejącego i przyszłościowego systemu gospodarki odpadami,

· opracowania i wdrożenia rozwiązań organizacyjnych zapewniających właściwe bieżące zarządzanie strumieniami odpadów (pozwolenia, organizacja systemów zbiórki, transportu i przerobu, ewidencja, rejestracja, monitoring),

· opracowania programów likwidacji odpadów niebezpiecznych (zawierających substancje niebezpieczne, głównie metale ciężkie i trwałe zanieczyszczenia organiczne),

· realizacji powiatowego programu usuwania azbestu,

· inwentaryzacji i oceny zagrożeń oraz problemów wymagających rozwiązania,

· propagowania nowoczesnych technik odzysku i unieszkodliwiania odpadów (BAT)

· inicjowania konieczności wdrażania w przedsiębiorstwach zasad „czystej produkcji” i „zarządzania środowiskowego”,

· wdrażania mechanizmów ekonomicznych stymulujących właściwe zagospodarowanie odpadów,

· sposobów pozyskiwania funduszy na realizację zaplanowanych przedsięwzięć,

· edukacji i szkolenia, szczególnie w zakresie zmian w prawodawstwie i postępowania z odpadami niebezpiecznymi.

Zadania inwestycyjne obejmują przedsięwzięcia w zakresie budowy niezbędnego potencjału technicznego warunkującego właściwe zagospodarowanie odpadów jak  budowa Zakładu Zagospodarowania Odpadów, zakup i instalacja urządzeń, środki transportu. Łączna kwota wydatków w latach 2004-2015, szacowana jest na poziomie 27 275 tyś PLN. Przedstawiono również szacunkowe koszty działania zaproponowanego systemu.

Zarządzanie systemem gospodarki odpadami na terenie miasta Częstochowy powinno być prowadzone w oparciu o odpowiednie przepisy prawa lokalnego (miejscowego).

Zasady i tryb ogłaszania aktów prawa miejscowego określa Ustawa z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (Dz. U. Nr 62, poz. 718 z późniejszymi zmianami).

 Zarządzanie systemem gospodarki odpadami dla miasta Częstochowy wynikać będzie z ustawowo określonego zakresu zadań poszczególnych szczebli administracji  oraz z zadań określonych w Planie Gospodarki Odpadami, zaakceptowanych przez Radę Miasta .

Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz.U. Nr 62 poz.628 z późniejszymi zmianami) nakłada obowiązek aktualizowania planu nie rzadziej niż raz na 4 lata. Istnieje jednak możliwość aktualizacji planu przed upływem 4 lat gdy sytuacja lokalna  ulegnie zmianie.
Wdrażanie Planu Gospodarki odpadami będzie podlegało ocenie w następującym zakresie:

· określenie stopnia wykonania przedsięwzięć,

· określenie stopnia realizacji przyjętych celów,

· oceny rozbieżności między przyjętymi celami i działaniami, a ich wykonaniem,

· analizy przyczyn tych rozbieżności.

Podstawą właściwego systemu oceny realizacji Planu jest prawidłowy system sprawozdawczości oparty na wskaźnikach stanu środowiska i zmiany oddziaływań na środowisko, a także na wskaźnikach świadomości ekologicznej. Cykliczna aktualizacja danych (w cyklu półrocznym lub rocznym) stworzy korzystne warunki do prowadzenia stałego bilansu odpadów komunalnych, niebezpiecznych i przemysłowych wytwarzanych bądź poddawanych procesom odzysku i unieszkodliwiania na terenie powiatu  (miasta) lub poza nim. 

Ważnym elementem realizacji Programu Gospodarki Odpadami jest świadomość ekologiczna społeczeństwa, biorącego aktywny udział w procesie zagospodarowania odpadów. W zakresie gospodarki odpadami świadomość ekologiczna społeczeństwa jest nadal niewystarczająca, dlatego też konieczne jest przeprowadzanie edukacji ekologicznej. 

Celem programu jest wykształcenie wśród wszystkich grup społecznych odpowiedzialnych
i świadomych zachowań w zakresie racjonalnej gospodarki odpadami.

Realizacja edukacyjnego programu gospodarki odpadami powinna być finansowana ze środków powiatowych funduszy zgodnie z obowiązującą Ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 roku - Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późniejszymi zmianami), art. 406 – 408. Ze względu na zróżnicowany poziom wiedzy społeczeństwa na temat gospodarki odpadami prowadzenie programu edukacyjno-informacyjnego powinno być przeprowadzane na różnych poziomach zaawansowania wiedzy oraz dla poszczególnych grup wiekowych.

Całe społeczeństwo miasta Częstochowy uczestniczyć będzie w wieloletnim programie edukacyjno-informacyjnym związanym z:

· selektywną zbiórką surowców wtórnych,

· zbiórką odpadów w systemie dwupojemnikowym (w przypadku realizacji wariantu II lub III),

Koszt działań edukacyjno informacyjnych zależy od przyjętego scenariusza tych działań i waha się w granicach 0,40 – 0,70 zł /1 mieszkańca / rok w początkowym okresie wprowadzania zintegrowanego systemu gospodarki odpadami do 0,10 – 0,25 zł/1mieszkańca/rok w okresie pełnego funkcjonowania systemu.

Dla celów niniejszego programu przyjęto 0,50 zł/1 mieszkańca/rok w pierwszych latach wprowadzania systemu  i 0,20 zł/1 mieszkańca/rok w okresie pełnego wdrożenia zintegrowanego systemu gospodarki odpadami.    

Wnioski z analizy oddziaływania projektu planu gospodarki odpadami dla miasta Częstochowy wynikają z przepisów prawnych zawartych w art. 41 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r -Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późniejszymi zmianami) oraz z Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 kwietnia 2003 r. w sprawie  sporządzania planów gospodarki odpadami (Dz. U. 03.66.2620  z dnia 17 kwietnia 2003). Stan środowiska w mieście Częstochowie w odniesieniu do wód powierzchniowych, podziemnych, gleb i powietrza przedstawiono w Programie Ochrony Środowiska . Potencjalne zmiany tego stanu, w przypadku braku realizacji projektowanego planu, dotyczą przede wszystkim pogorszenia jakości wód podziemnych i powierzchniowych, spowodowanej migracją zanieczyszczeń  z  „dzikich wysypisk”. Likwidacja i tych obiektów oraz zorganizowanie zintegrowanego systemu gospodarki odpadami jest podstawowym działaniem, planowanym w pierwszych latach funkcjonowania planu.

Oddziaływanie na środowisko projektowanego systemu gospodarowania odpadami wiązać się będzie z budową i działaniem Zakładu Zagospodarowania Odpadów (ZZO) na terenie Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie. W skład tego zakładu  wchodzić będzie kompostownia, sortownia, stacja rozbiórki odpadów wielkogabarytowych, stacja rozdrabniania gruzu i Miejski Punkt Zbiórki odpadów Niebezpiecznych. W zależności od  wariantu na poszczególne urządzenia kierowane będą różne ilościowo i jakościowo strumienie odpadów. Zaproponowany do realizacji wariant III  zapewnia uzyskanie minimalnego wpływu na środowisko poprzez wdrażanie w pierwszej kolejności procesów odzysku, a następnie unieszkodliwiania odpadów, traktując ich składowanie jako rozwiązanie ostateczne.

Wnioski z  analizy oddziaływania planu gospodarki odpadami na środowisko:

1. Likwidacja „dzikich wysypisk” przyczyni się w znaczącym stopniu do poprawy stanu środowiska. Nastąpi uporządkowanie terenu, przywrócenie naturalnych siedlisk flory i fauny i przede wszystkim zostanie zlikwidowane ognisko zanieczyszczenia wód podziemnych i powierzchniowych.

2. Wdrożenie selektywnej zbiórki surowców wtórnych, odpadów wielkogabarytowych, remontowo – budowlanych i niebezpiecznych występujących w strumieniu odpadów komunalnych przyczyni się do wyeliminowania negatywnych zjawisk środowiskowych tj. zanieczyszczenia wód gruntowych i gleb, ograniczenia ilości odpadów deponowanych na składowisku, oraz umożliwi zwiększenie stopnia odzysku i gospodarczego wykorzystania w innych sektorach gospodarki.

3. Kompostowanie odpadów biodegradowalnych wyeliminuje niekorzystne skutki, jakie niesie za sobą unieszkodliwianie tych odpadów poprzez składowanie: odcieki zanieczyszczające wody gruntowe, gaz składowiskowy, zajmowanie dużych obszarów oraz niszczenie krajobrazu .

4. Nowe inwestycje przewidywane do realizacji będą podlegać procedurom ocen oddziaływania na środowisko, co powinno zagwarantować bezpieczne dla środowiska funkcjonowanie tych instalacji.

5. Właściwie ukierunkowana edukacja ekologiczna mieszkańców przyczyni się do zwiększenia efektywności prowadzonej selektywnej zbiórki odpadów, co zapewni pozyskanie surowców wtórnych, zmniejszenie ilości odpadów trafiających na składowisko zmniejszenie szkodliwości tych odpadów.
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