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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY
       MZD 0057-42/07

Szanowny Pan

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy 

w sprawie: współfinansowania części osłony akustycznej przez stację paliwa Shell przy Al. Wojska Polskiego
W odpowiedzi na Pana Interpelację w ww. sprawie uprzejmie informuje, iż  wydana przez Urząd Wojewódzki decyzja pozwolenia na budowę stacji paliw SHELL przy Al. Wojska Polskiego nie obejmowała budowy ekranów dźwiękochłonnych.

Stacja Shell wystąpiła do Gminy Miasto Częstochowa o warunki zabudowy i zagospodarowania terenu obejmującego fragment działki o   nr  ewidencyjny 2/8, obręb Częstochowa, karta mapy 339, położonej w  Częstochowie przy Al. Wojska Polskiego (uzupełnienie inwestycji o budowę podziemnego zbiornika na paliwo o pojemności 20m3 oraz realizację instalacji i urządzeń technicznych i technologicznych)

Decyzją Prezydenta Miasta Częstochowy o Warunkach Zabudowy (sygnatura PP.I.7331-6/29/05-06) ustalono na rzecz SHELL POLSKA Sp. z o.o. Warszawa, ul. Bitwy Warszawskiej 1920 nr 7 a warunki zabudowy i zagospodarowania terenu.

Powyższe warunki określają miedzy innymi sprawy obejmujące zakresem budowę ekranu akustycznego:

„- Ust. 1. Rodzaj inwestycji – uzupełnienie istniejącej zabudowy usługowo – handlowej obejmującej budowę ekranu akustycznego,
 - Ust . 2. pkt b) ochrona środowiska i zdrowia ludzi – ekran akustyczny należy zlokalizować od strony sąsiedniej zabudowy mieszkaniowej (inwestycja winna spełniać wymagania rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 21.11.2005 r. w sprawie warunków technicznych Dz.U. Nr243 z 2005r. poz. 2063 z późn. zmianami).”
Pismem z dnia 17-01-2007 r. znak sprawy SKO.0812/I/3/14/2007 Samorządowe Kolegium Odwoławcze poinformowało Wydział Planowania Przestrzennego - Urzędu Miasta Częstochowa, iż adwokat Michał Kraiński, pełnomocnik SHELL Polska Sp. z o.o., wniósł skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na decyzję tut. Kolegium z dnia 06-12-2006  r. o nr SKO.0812/I/3/457/2006. 

W związku z powyższym Samorządowe Kolegium Odwoławcze poprosiło Wydział Planowania Przestrzennego - Urzędu Miasta Częstochowa o przesłanie w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego pisma całości akt sprawy nr PP.I.7331-6/29/05-06 w oryginałach bądź potwierdzonych za zgodność z oryginałem.

Wydział Planowania Przestrzennego - Urzędu Miasta Częstochowa w dniu 25-01-2007 r. roku pismem nr PP.I.7331-6/29/05-07 z dnia 23-01-2007 r. przekazał komplet akt sprawy dotyczących ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie podziemnego zbiornika na paliwo o   pojemności 20 m3, realizacji instalacji i urządzeń technicznych i technologicznych, budowie ekranu akustycznego, na terenie nieruchomości położonej w Częstochowie, przy Al. Wojska Polskiego (działka nr ew. 2/8, obręb Częstochowa, k.m. 339). 

Stosownie z wymogami procedury administracyjnej w której prowadzona jest przedmiotowa sprawa, rozstrzygnięcie w zakresie budowy ekranów akustycznych przy stacji SHELL Polska Sp. z o.o. Al. Wojska Polskiego 110 i dalsza procedura administracyjna z tym związana zależna jest od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, do którego została wniesiona powyższa skarga.
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