UZASADNIENIE

Uchwałą Nr 332/XXIX/2008 z dnia 30 czerwca 2008 r. Rada Miasta Częstochowy podjęła decyzję o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w dzielnicy Mirów w rejonie ulic: Mstowskiej, Turystycznej, Bursztynowej i granicy miasta. W granicach planu znalazł się obszar o powierzchni około 245 ha. Jest to obszar o wysokich walorach przyrodniczych i krajobrazowych, zlokalizowany w całości w otulinie Parku Krajobrazowego „Orlich Gniazd”, w bezpośrednim sąsiedztwie obszaru Natura 2000 „Ostoja Olsztyńsko - Mirowska”. Istniejące zainwestowanie tego terenu to przyuliczna zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, tereny użytków rolnych oraz niewielkie kompleksy leśne we wschodniej części obszaru. 

W dotychczas obowiązujących aktach planistycznych teren ten jako obszar o szczególnych walorach przyrodniczych i krajobrazowych podlegał wyłączeniu z intensywnego zainwestowania miejskiego i funkcjonował jako strefa ochrony terenów otwartych oraz zieleni o charakterze ekologicznym z zabudową przyuliczną.


Przedstawiony do uchwalenia projekt planu miejscowego został wskazany do opracowania w Wieloletnim Programie Sporządzania Miejscowych Planów Zagospodarowania Przestrzennego.
Projekt planu został opracowany zgodnie z kierunkami zagospodarowania przestrzennego wyznaczonymi w obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy. W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy są to tereny otwarte w ciągach dolin (pasma ekologiczne) oraz tereny cenne pod względem przyrodniczo-krajobrazowym wymagające ochrony, tereny leśne, rolne oraz strefa zwiększania lesistości, tereny zabudowy mieszkaniowej i usługowej wzdłuż istniejących, urządzonych ulic. 


Przedstawiony do uchwalenia projekt planu miejscowego pozwoli na zachowanie walorów przyrodniczych i krajobrazowych obszaru w tym terenów cennych przyrodniczo „Góra Kokocówka” i „Jar Mirowski”. Jednocześnie poza obszarami wartościowymi przyrodniczo i krajobrazowo,  pozwoli na rozszerzenie istniejących terenów przeznaczonych dla lokalizacji nowej zabudowy mieszkaniowej. Projekt planu dopuszcza bowiem możliwość realizacji nowych budynków mieszkalnych w drugiej a nawet trzeciej linii zabudowy przy istniejących ulicach.


W trakcie prac nad planem Rada Miasta podjęła decyzję o zmianie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy w części dotyczącej obszaru całej dzielnicy Mirów. Obecnie są rozpatrywane uwagi, które wpłynęły do projektu zmiany studium po jego wyłożeniu do publicznego wglądu. 

Po wielu dyskusjach, zgodnie z opinią zespołu konsultacyjnego ds. miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego ze względu na znaczny stopień zaawansowania prac postanowiono kontynuować prace nad planem w oparciu o studium obowiązujące. 


Projekt planu sporządzono zgodnie z procedurą określoną w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia oraz został poddany strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, stosownie do ustawy z dnia 3 października 2008 r. o dostępie do informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Zgodnie z wymogami procedury planistycznej był  wyłożony do publicznego wglądu oraz przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu. W związku z uwzględnieniem części uwag projekt był wykładany do publicznego wglądu powtórnie. Również do ponownie wyłożonego projektu planu wpłynęły uwagi. W wyniku  szczegółowych analiz, część uwag została uwzględniona przez Prezydenta Miasta Częstochowy, w ramach jego ustawowych kompetencji. Lista nieuwzględnionych uwag zostaje przekazana Radzie Miasta Częstochowy wraz z niniejszym projektem uchwały celem zajęcia ostatecznego stanowiska.


Na potrzeby niniejszego planu oszacowane zostały również skutki finansowe jakie dla gminy przyniesie jego uchwalenie. Prognozowana suma wydatków wynosi 12,1 mln zł., na którą składają się w szczególności koszty wykupu gruntów oraz koszty inwestycji drogowych. Koszty te mogą być rozłożone w dłuższym okresie czasu, stosownie do możliwości finansowych miasta. Dodatnie skutki finansowe to wzrost wpływów z tytułu podatków od nieruchomości i z tytułu opłaty planistycznej na skutek uchwalenia planu, które wynoszą szacunkowo 15,6 mln zł. 

W najbliższych latach funkcjonowania planu nie przewiduje się zaangażowania środków budżetowych na wykup terenów, poszerzenie dróg i realizację nowych odcinków infrastruktury technicznej. Natomiast środki związane z modernizacją dróg będą ujmowane w kolejnych latach budżetowych.

Biorąc powyższe pod uwagę, Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o uchwalenie przedkładanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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