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Częstochowa, 05.01.2011


MPUP.0057-6/10

Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy dla terenu Rząsaw.


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 28 grudnia 2010 roku w ww. sprawie uprzejmie wyjaśniam, iż zgodnie z polityką przestrzenną zapisaną w obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy rejon Rząsaw wskazany jest do zainwestowania.


I tak: obszar położony w rejonie ulic: Meliorantów, Połanieckiej, Traktorzystów, Zielnej przewidziany jest dla zabudowy mieszkaniowo-usługowej, natomiast tereny obecnie użytkowane rolniczo przewidziane są do zmiany przeznaczenia na tereny przemysłowo-usługo-handlowe. Zgodnie z ustaleniami studium jest to teren aktywności gospodarczej zlokalizowany przy projektowanym węźle autostradowym Rząsawy.


Obecnie (zgodnie z uchwałami Rady Miasta Nr 498/XLIV/2009 i Nr 499/XLIV/2009) prowadzone są prace związane ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu o powierzchni 74 ha i zmianą ustaleń studium umożliwiającą realizację na tym obszarze obiektu wielkopowierzchniowego.


Dodatkowo nadmieniam, iż w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistyczno-Planistycznej od dnia 10 listopada 2010 r. do dnia 23 grudnia 2010 r. do publicznego wglądu był wyłożony projekt zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy w części dotyczącej obszaru położonego w dzielnicy Wyczerpy– Aniołów w rejonie Alei Wojska Polskiego  oraz ulic: Makuszyńskiego i Solnej, a do dnia 13 stycznia 2011 r. do Prezydenta Miasta Częstochowy można wnosić uwagi do ww. projektu. Natomiast projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wskazanego powyżej terenu wyłożony był do publicznego wglądu od dnia 7 grudnia 2010 r. do dnia 5 stycznia 2011 r. Uwagi dot. projektu planu kierowane do Prezydenta Miasta Częstochowy można składać do dnia 20 stycznia 2011 r.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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