UZASADNIENIE 

do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie wyrażenia zgody na objęcie terenów Miasta Częstochowa granicami Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej

NIERUCHOMOŚĆ POŁOŻONA PRZY UL. KORFANTEGO 31/35 

Guardian Industries Poland Sp. z o.o. posiada prawo użytkowania wieczystego gruntów położonych zarówno w Specjalnej Strefie Ekonomicznej, jak i poza nią. 

Część nieruchomości, znajdująca się poza Specjalną Strefą Ekonomiczną, jest zabudowana parkingiem oraz urządzeniami towarzyszącymi, w szczególności transformatorem i liniami wysokiego napięcia. 

Wyłączenie takie części działek powoduje znaczne komplikacje prawne, nie tylko związane z ustaleniami dotyczącymi zobowiązań podatkowych, ale i ustaleniami, które z części budynków i budowli należy traktować jako położone w Specjalnej Strefie Ekonomicznej. 

Położenie części budynku produkcyjnego poza terenem Strefy skutkować może ponadto koniecznością zmiany sposobu rozliczeń podatkowych. 

Dla ujednolicenia sposobu rozliczeń podatkowych oraz ze względów techniczno – organizacyjnych, uwzględniających specyfikę produkcji i jej kompleksowej obsługi (stworzenie zaplecza dla rozszerzenia zakresu prowadzonej działalności produkcyjnej), zasadne jest włączenie wnioskowanych terenów do Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 

NIERUCHOMOŚĆ POŁOŻONA PRZY UL. LEGIONÓW 202/210 

BERGER Sp. z o.o. posiada prawo użytkowania wieczystego gruntów położonych zarówno w Katowickiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej, jak i poza nią. 

Część nieruchomości znajdującej się poza Specjalną Strefą Ekonomiczną zabudowana jest budynkiem biurowo – produkcyjnym, stanowiącym własność spółki. 

Ze względu na usytuowanie działek położonych w Specjalnej Strefie Ekonomicznej pod linią wysokiego napięcia 110 kV nie jest możliwe ich pełne wykorzystanie dla potrzeb spółki. Mimo wysokich kosztów przedsięwzięcia spółka podjęła działania zmierzające do przeniesienia linii, lecz ze względów prawnych, leżących po stronie właścicieli sąsiednich działek, okazało się to niemożliwe.

Spółka BERGER na terenie Strefy wybudowała hale produkcyjne i rozpoczęła działalność. Firma stanęła przed możliwością dalszego rozwoju poprzez uruchomienie nowoczesnej linii produkcyjnej umożliwiającej powlekanie tkanin przemysłowych silikonem wraz z niezbędną infrastrukturą. Do tych celów niezbędna jest jednak dodatkowa powierzchnia. 

Mając na uwadze względy gospodarcze, jakie niesie ze sobą planowane na przełomie 2005/2006 r. uruchomienie linii produkcyjnej (koszt inwestycji – ok. 1 milion euro, zatrudnienie ok. 20 osób) zasadne jest włączenie wnioskowanych terenów do Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 

