Częstochowa, 2006-12-20

Uzasadnienie

Przygotowany projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2006 zawiera następujące zmiany:

D O C H O D Y

Zmiany w dochodach obejmują:

Zmniejszenia / kol.3 uchw. od str. 1/
9 370 693 zł

Zwiększenia / kol.4 uchw. od str. 1/
4 048 811 zł

Ogółem dochody ulegają zmniejszeniu o kwotę
5 321 882 zł

· dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od

innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

Zmniejszenia
1 680 000 zł

· wpływy z podatku od nieruchomości od osób prawnych – 1 600 000 zł,

· wpływy z podatku rolnego od osób fizycznych – 80 000 zł.

Zwiększenia
1 680 000 zł

· podatek od nieruchomości od osób fizycznych – 1 300 000 zł,

· podatek od środków transportowych od osób prawnych – 200 000 zł,

· odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat od osób prawnych – 100 000 zł oraz od osób fizycznych – 80 000 zł,

Zmniejszenie planu dochodów z podatku rolnego o kwotę 80 000 zł wynika z przeklasyfikowania gruntów opodatkowanych podatkiem rolnym na grunty budowlane, które zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych objęte są podatkiem od nieruchomości. 

W zaplanowanych na rok 2006 dochodach z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych założono, że Spółka zajmująca się restrukturyzacją należności podatkowych dokona sprzedaży części majątku restrukturyzowanego przedsiębiorstwa i tym samym nabywcy majątku opodatkowani zostaną według stawek związanych z działalnością gospodarczą. W związku z małą liczbą ww. transakcji  wpływy z podatku od nieruchomości osób prawnych są niższe o kwotę 1 600 000 zł niż zakładano w budżecie na rok bieżący. Konsekwencją zmiany opodatkowania z podatku rolnego na podatek od nieruchomości był wyższy przypis podatku od nieruchomości od osób fizycznych. Opodatkowanie najemców lokali użytkowych przełożyło się w konsekwencji również na uzyskanie większych wpływów tego podatku od osób fizycznych. Wpływy podatku od środków transportowych od osób prawnych i odsetek od osób prawnych ukształtowały się na poziomie wyższym niż planowano w związku ze spłatą zaległości na kwotę 120 000 zł oraz bieżącą windykacją podatku. W związku z powyższym proponuje się dokonanie korekty planu dochodów w łącznej wysokości 1 680 000zł z wyżej wymienionych tytułów. Ogółem dochody z tytułu pozyskiwanych podatków nie ulegają zmianie, przemieszczenia dotyczą tylko poszczególnych źródeł, które dostosowuje się do ich faktycznego wykonania.

· dział 801 – Oświata i wychowanie

Zwiększenia
165 363 zł

· wpływ środków unijnych na wyodrębnione konto na realizację programu „Leonardo da Vinci” w Zespole Szkół Samochodowo-Budowlanych. W dniu 2006-11-30 została podpisana umowa z Fundacją „Fundusz Współpracy” - Krajowa Agencja Programu Leonardo da Vinci na finansowanie  projektu „O lepszy start na rynku pracy” w ramach którego uczniowie odbędą praktyki zawodowe na terenie Niemiec. 

· dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Zmniejszenia
7 690 693 zł

· środki podmiotów uczestniczących w realizacji projektu „Oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie” – 7 678 733 zł, z tego:



- Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji
2 192 033 zł,



- Oczyszczalnia Ścieków „Warta”
4 587 500 zł,



- Gmina Mykanów
899 200 zł,

· odsetki od środków Funduszu Spójności na realizację projektu „Oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie” - 11 960 zł,

Zwiększenia
2 203 448 zł

· środki Funduszu Spójności na realizację projektu „Oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie”.

Beneficjentem Projektu jest Miasto Częstochowa a uczestnikami są jeszcze trzy inne podmioty: Gmina Mykanów, Oczyszczalnia Ścieków WARTA S.A. w Częstochowie i Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego S.A. w Częstochowie, które partycypują finansowo w jego wdrożeniu.

Zmniejszenie dochodów i wydatków w budżecie jest niezbędne ze względu na podpisanie Aneksów do:

· Kontraktu nr 02 „Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Częstochowie” przedłużającego termin wykonania robót z dnia 15.05.2007 r. do 30.09.2007 r. W ramach aneksu zlecono wykonanie dodatkowych przyłączy kanalizacyjnych do realizowanej sieci o łącznej długości ok. 19 km. Prace te będą realizowane równocześnie z budową kanałów;

· Kontraktu nr 03 „Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Mykanów” przedłużającego termin wykonania robót z dnia 15.12.2006 r. do 30.06.2007 r. Podpisanie aneksu było konieczne z uwagi na zmianę technologii wykonywania robót ziemnych z wykopów na odkład, na wykop z czasowym odwozem urobku na składowisko;

· Kontraktu nr 04 „Rozbudowa i modernizacja Centralnej Oczyszczalni Ścieków w Częstochowie w zakresie usuwania azotu i fosforu oraz gospodarki osadami łącznie z suszeniem termicznym” przedłużającego termin wykonania robót z dnia 21.12.2006 r. do 30.06.2007 r. Zmiana terminu wynika z braku możliwości realizacji przez wykonawcę pełnego zakresu rzeczowego objętego umową.

Z przedstawionych przez Wykonawców harmonogramów robót wynika, że część robót przewidywanych do wykonania w roku 2006 zostanie wykonana i rozliczona w roku 2007. Z tego powodu nie zostaną wykorzystane w przewidywanej wysokości wydatki w roku 2006 i ściśle z nimi powiązane dochody. Uczestnicy Projektu przekażą środki w niższej niż przewidywano wysokości tylko na zapłatę za wykonane i zatwierdzone do wypłaty roboty w roku 2006. W związku z powyższym należy zmniejszyć wydatki i dochody o kwotę 5 487 245,00 zł.

Przewidywana do wykorzystania w 2006 r wysokość środków z Funduszu Spójności wynosi 6 453 032,60 Eur, co po przeliczeniu na złotówki po stronie dochodów stanowi 24 415 082,77 zł a po stronie wydatków około 25 457 448,08 zł. Różnice kursowe wyniosą około 1 042 365,31 zł. 

W roku 2006 dokonano refundacji ze środków Funduszu Spójności faktury dla PWiK, która z powodu braku środków na rachunku Funduszu Spójności została zapłacona 7 listopada 2005 r. wykonawcy ze środków PWiK. Refundacji dokonano w wysokości 561 880,26 Eur co stanowiło 2 191 333,01 zł (dochody - środki Funduszu Spójności, wydatki - środki PWiK).

W projekcie uchwały dokonano przemieszczenia środków pomiędzy poszczególnymi źródłami finansowania w ramach Projektu.

Zapłaty za wykonane roboty dokonywane są zgodnie z posiadanymi w momencie zapłaty źródłami finansowania przy uwzględnieniu, Uczestnika Projektu, którego dana faktura dotyczy.

Po dokonaniu tych zmian plan dochodów wg źródeł będzie równy planowi wydatków wg źródeł z uwzględnieniem wyżej opisanych rozbieżności (różnice kursowe).

W związku z powyższym w celu prawidłowego rozliczenia Projektu niezbędnie jest dokonanie powyższych zmian.

W Y D A T K I

Zmiany w wydatkach obejmują:

Zmniejszenia / kol.4 uchw. od str. 2/
5 532 245 zł

Zwiększenia / kol.5 uchw. od str. 2/
380 363 zł

Ogółem wydatki ulegają zmniejszeniu o kwotę
5 151 882 zł

· dział 710 – Działalność usługowa

Zmniejszenia
45 000 zł

· Wydział Planowania Przestrzennego zmniejsza plan wydatków bieżących z uwagi na przesunięcia na rok 2007 realizacji części etapów sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulicy: Krakowskiej, Strażackiej i Alei Wojska Polskiego oraz miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic: Okulickiego i Łódzkiej). Środki budżetowe na sfinansowanie kolejnych etapów planów uwzględnione zostały w projekcie budżetu na kolejny rok.

Zwolnienie środków budżetowych w paragrafie 4170 (wynagrodzenia  bezosobowe) wynika z poczynionych przez Wydział oszczędności. Niektóre z zadań związanych z planowaniem przestrzennym udało się wykonać we własnym zakresie bez konieczności zlecania ich na zewnątrz.

· dział 757 –  Obsługa długu publicznego 

Zwiększenie
170 000 zł

· wydatki bieżące przeznaczone na zapłatę odsetek od kredytu zaciągniętego we frankach szwajcarskich (CHF).

W ostatnim okresie na rynkach finansowych utrzymuje się tendencja zmniejszania kursu CHF przy jednoczesnym wzroście stóp oprocentowania  kredytów zaciągniętych we frankach szwajcarskich. Oprocentowanie to oparte jest o stopę procentową kredytów oferowanych na rynku międzybankowym w Londynie przez 4 główne banki (LIBOR 3M). W związku z powyższym zachodzi konieczność przemieszczenia środków zaplanowanych na spłatę zaciągniętego przez miasto kredytu indeksowanego CHF pomiędzy rozchodami (niższa spłata kapitału) a wydatkami (wyższa spłata odsetek). Jest to kwota 170 000 zł. Z analiz porównawczych z innymi kredytami wynika, że wciąż jest to bardzo opłacalny kredyt.

· dział 801 – Oświata i wychowanie

Zwiększenia
165 363 zł

· realizacja programu „Leonardo da Vinci” w Zespole Szkół Samochodowo-Budowlanych ze środków unijnych.

W/w środki zostaną przeznaczone m.in. na zakupy materiałów, bilety, usługi transportowe, delegacje służbowe dla nauczycieli oraz opłaty związane w wyjazdami zagranicznymi.

· dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 

Zwiększenia
45 000 zł

· zabezpiecza się środki na zakup kserokopiarki dla Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie,

PUP posiada urządzenia do kserowania mocno wyeksploatowane. Aktualnie PUP dysponuje kserokopiarkami zakupionymi w latach: 1993 – 1 szt., 1996 – 3 szt., 1997 – 2 szt., 1998 – 1 szt., 2005 – 3 szt. Przestarzały sprzęt powoduje konieczność ponoszenia rosnących nakładów na ich remonty( w 2005 roku była to kwota ponad 15 000 zł, natomiast w roku 2006 wydano na ten cel ponad 16 000 zł). Mając na względzie stałe potrzeby w tym zakresie, niezbędny jest zakup kserokopiarki o wyższych parametrach, bardziej dostosowany do wymogów realizowanych zadań. Proponowany zakup spowoduje obniżenie wydatków na remonty starego wyeksploatowanego sprzętu w 2007 roku.

· dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Zmniejszenia
5 487 245 zł

· dotyczy kontraktów w ramach projektu „Oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie”, które ze względu na zmiany w harmonogramach robót nie będą poniesione w br.

Szczegółowe uzasadnienie dokonanych zmniejszeń przedstawiono w części dochodowej uzasadnienia w dz. 900. 

Zmiany w zakresie przychodów i rozchodów budżetu miasta 

na rok 2006

Zmiany w załączniku Nr 5 do uchwały budżetowej na rok 2006 w zakresie przychodów i rozchodów budżetu miasta dotyczą zmniejszenia rozchodów o kwotę 170 000 zł.

W związku z malejącym kursem franka szwajcarskiego (CHF) istnieje możliwość zwolnienia zaplanowanych wcześniej spłat kredytu zaciągniętego w 2002 r. we frankach szwajcarskich.

Zmiany w zakresie dochodów i wydatków dochodów własnych.

Zmiany w dochodach i wydatkach wydzielonych rachunków dochodów własnych dotyczą zwiększenia planowanych dochodów i wydatków w Miejskim Przedszkolu Nr 10 o kwotę 6 900 zł. Zwiększenie wynika ze wzrostu liczby dzieci uczęszczających do przedszkola.
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