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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY
   MZD.WO.0057-41/08
Szanowny Pan 
Wacław Baczyński
Radny Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 2008-03-07 w    sprawie budowy ekranów dźwiękochłonnych w okolicy oś.  „Politechnik” wzdłuż ul. Okulickiego uprzejmie informuję, że Miejski Zarząd Dróg zlecił firmie „LEMITOR” z Wrocławia „Opracowanie oddziaływania na środowisko hałasu komunikacyjnego” dla przedmiotowego terenu. Opracowanie powyższe zostało wykonane w połowie 2006 roku. 
Wyniki wykonanych wówczas pomiarów nie przekraczały wartości progowych tj. 75 [dBA] w dzień i 67 [dBA] w nocy (pomiar poziomu dźwięku w punkcie przy ul. Okólnej 83g dał wynik – poziom równoważny 65,6 [dBA] w dzień i 58,8 [dBA] w nocy) w określonych dla dróg w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 9 stycznia 2002 roku w sprawie wartości progowych poziomów hałasu a przekroczenie tych wartości jest warunkiem do zaliczenia danego obszaru do kategorii terenu zagrożonego hałasem. 

Ulica Szajnowicza-Iwanowa jest drogą krajową (DK-46) o średniodobowym natężeniu ruchu w obu kierunkach wynoszącym niecałe 26 tysięcy [poj./dobę]. Natężenie ruchu mierzone dla drogi DK-1 w niektórych odcinkach przekracza ponad 47 tysięcy [poj./dobę].
Gmina Miasto obecnie realizuje zadanie pn.  „Poprawa ochrony akustycznej mieszkańców Częstochowy wzdłuż drogi krajowej nr 1”. Inwestycja jednak z powodu braku środków w budżecie Miasta na pokrycie całości planowanego do realizacji projektu, została ograniczona tylko do Etapu I, czyli do budowy ekranów po zachodniej stronie DK-1 na  odcinku od BOHATERÓW KATYNIA do RAKOWSKIEJ w  Częstochowie, którego termin realizacji ustalony został na 30-06-2008 r. 
Zakłada się, że natężenie ruchu samochodów ciężarowych na miejskim odcinku drogi DK-46 ulegnie zmniejszeniu po wybudowaniu autostrady A-1, której zakończenie według zapewnień Ministerstwa Infrastruktury planowane jest na 2011 r.  
W sprawie przeprowadzonych na koszt mieszkańców badań natężenia hałasu, które są niekorzystne dla pracy, wypoczynku i zdrowia mieszkańców oś. „Politechnik”, zwracam się z prośbą o możliwość zapoznania się z tymi badaniami w celu porównania tych badań z badaniami jakie posiada w swoich zasobach Miejski Zarząd Dróg (Miejski Zarząd Dróg przekazał wcześniej przedstawicielom oś. „Politechnik swoje badania”).

Miejski Zarząd Dróg wszczął procedurę przetargową na realizację zadania polegającego na sporządzeniu mapy akustycznej dla dróg miejskich (drogi kategorii krajowej i wojewódzkiej) po których przejeżdża ponad 6 000 000 pojazdów rocznie. Mapa taka (wykonana zostanie do drugiej połowy 2008 roku) wskaże newralgiczne odcinki dróg (w tym na pewno będzie ujęty obszar oś. Politechnik), dla których następnie zostanie wykonany Program Ochrony Środowiska.
Kolejne inwestycje poprawiające warunki akustyczne mieszkańców miasta Częstochowy realizowane będą sukcesywnie w miarę możliwości finansowych Gminy Miasta Częstochowa.                                                        
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