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Częstochowa, 2013-12-23

Szanowny Pan

Artur Gawroński 

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 11 grudnia 2013r. w sprawie remontu ulic Berlinga, Martusewicz i Kochmańskiego w ramach bieżącego utrzymania uprzejmie informuję że ww. remonty wymagają zabezpieczenia znacznych środków finansowych. 

Ulica Berlinga posiada nawierzchnię wylaną z płyty betonowej bez odwodnienia wykonaną przez Spółdzielnię Mieszkaniową Segment, która była ówczesnym administratorem tej drogi. Ulica wymaga przebudowy,
a przede wszystkim uregulowania odwodnienia terenu. W ulicach Martusewicz i  Kochmańskiego, jakkolwiek posiadają utwardzone podłoża, brak jest odwodnienia. Wykonanie dywaników z betonu asfaltowego pogorszy stan odwodnienia tych ulic i spowoduje zalewnie przyległych posesji.

Wobec ograniczonych środków finansowych na bieżącym utrzymaniu w 2014r. nie jest możliwe wykonanie wnioskowanych robót z bieżącego   utrzymania dróg. Przebudowa ww. ulic wymaga wprowadzenia do budżetu miasta. W ramach bieżącego utrzymania na ulicach tych prowadzone będą tylko prace utrzymaniowe.
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