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Szanowny Pan
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Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji w sprawie darmowego internetu dla mieszkańców.

W odpowiedzi na Pana interpelację informuję, że Urząd Miasta na dzień dzisiejszy nie przewiduje zastosowania technologii bezprzewodowej WiMAX ze względu na brak wolnych kanałów.

W roku 2005 (2005-06-17 pismo nr KOS.I.0300-32/05) został złożony wniosek do Urzędu Regulacji Telekomunikacji i Poczty (obecnie Urząd Komunikacji Elektronicznej) w celu zarezerwowania 2-ch 7 MHz kanałów w paśmie 3,5 GHz, w którym pracuje sieć WiMAX, jednakże ze względu na zajętość pasma wniosek ten nie został rozpatrzony pozytywnie.

Urząd Miasta przewiduje wykorzystanie technologii radiowej - HotSpotów na pasmach ogólnodostępnych w przypadkach koniecznych podłączeń lokalizacji oddalonych, za pomocą łączy pracujących na częstotliwościach chronionych.

Odnośnie pytania dotyczącego darmowego internetu dla mieszkańców informuję, iż nie planuje się udostępnienia „darmowego” Internetu dla mieszkańców miasta, natomiast dostępne będą punkty HotSpot, zlokalizowane w tych częściach miasta, gdzie koncentruje się życie kulturalne i towarzyskie Częstochowy tj. Aleja Najświętszej Maryi Panny, Plac Daszyńskiego, Plac Papieża Jana Pawła II, Plac Biegańskiego, parki podjasnogórskie, Promenada Niemena, skwer przy Rezerwacie Archeologicznym i Młodzieżowym Domu Kultury (ul. Łukasińskiego 68).

Dostęp do HotSpotów będzie limitowany. Najpierw trzeba będzie zapoznać się i zaakceptować regulamin korzystania z HotSpotów aby otrzymać 15 minutowy dostęp do podstawowych usług - czyli WWW. Po 15 minutach, aby korzystać dalej z usługi trzeba będzie ponownie zaakceptować regulamin. Aktualnie testowo podobny system działa w kioskach internetowych oraz HotSpotach w budynkach Urzędu Miasta przy ul. Śląskiej oraz ul. Waszyngtona.

Przewidziana jest realizacja projektu sieci miejskiej CzestNET; do realizacji tego projektu zamierzamy ubiegać się o dofinansowanie z funduszy unijnych. Sieć przewiduje połączenie wszystkich miejskich jednostek takich jak  MOPS, szkoły, szpitale, przychodnie oraz monitoring miasta.
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