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Częstochowa, 2013-06-25

BDG.0003.1874.2013


                                                     Szanowny Pan
                                                     Krzysztof Świerczyński 
                                                     Radny Miasta Częstochowy                                                              
Dot.
pielęgnacji zieleni na działce przy bloku Aleja Wojska Polskiego 120.   
        W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego zgłoszoną w dniu 11 czerwca 2013r. w sprawie pielęgnacji zieleni na terenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Częstochowa, położonej przy Alei Wojska Polskiego 120 uprzejmie wyjaśniam, iż w trakcie wizytowania terenu przez pracowników Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy nie stwierdzono jego zaśmiecenia, natomiast niewielkie poprawki koszenia trawników wykonane będą w ramach realizacji uwag przedodbiorowych dotyczących odcinka DK-1 od Al. Pokoju do Al. Jana Pawła II, w terminie do 25 czerwca br. 

Jednocześnie wyjaśniam, że w okresie pomiędzy Pana interpelacjami nie wpływały, do Urzędu, żadne uwagi dotyczące zanieczyszczenia fragmentów zieleńców pochodzące od mieszkańców czy Straży Miejskiej. Takich nieprawidłowości nie wykazywały też kontrole pracowników Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Niemniej jednak w terminie do 30 czerwca br. zostaną przycięte żywopłoty zlokalizowane na tym terenie oraz usunięte gałęzie lilaków mogące przeszkadzać w poruszaniu się ścieżką rowerową.

Rozważając kwestie przeorganizowania zieleni w otoczeniu chodników i ścieżki rowerowej, nie widzimy obecnie uzasadnienia dla radykalnych zmian w tym zakresie. Krzewy i drzewa znajdujące się na wydzielonym ciągami komunikacyjnymi zieleńcem, są w dobrym stanie zdrowotnym, a mając na uwadze ogromne natężenie ruchu pojazdów w rejonie skrzyżowania nie byłoby słusznym zamienianie ich na inne gatunki ( np. osiągające mniejsze rozmiary). Propozycja obniżenia żywopłotów jest natomiast zasadna i w okresie właściwym dla takich prac, to jest w czasie spoczynku wegetatywnego, zostaną one silnie przycięte do wysokości ok. 120m.

Pragnę nadmienić, że rowerzystów, a także pieszych jako uczestników ruchu obowiązują zasady zachowania szczególnej ostrożności w rejonie skrzyżowań i przejść dla pieszych. Zwłaszcza rowerzyści winni mieć na uwadze konieczność ograniczenia prędkości w miejscach przecięć ścieżek z ciągami pieszych i jezdniami.

Likwidacja zieleni lub ograniczenie wysokości wszystkich krzewów do wysokości nie przekraczającej 1 m, w naszej ocenie, prowadziłoby do całkowitej degradacji jej funkcji ochronnej.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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