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Częstochowa, 2009-06-03

ZSS.0057-4/09

Szanowny Pan

Marek Balt

Radny Miasta Częstochowy

w miejscu

dot. równego traktowania pracowników w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Częstochowie.


W związku z interpelacją złożoną dnia 25 maja 2009 roku, dotyczącą dyskryminacji ze względu na płeć kobiet-ratowników medycznych w SP ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego w Częstochowie, przy ul. Kilińskiego 10, uprzejmie informuję, co następuje.

Zgodnie z dotychczasową polityką zatrudnienia w SP ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego w Częstochowie oraz zasadami bezpieczeństwa i higieny pracy, Dyrektor Pogotowia ograniczał zatrudnienie kobiet na stanowisku ratownika medycznego ze względu na dopuszczalne obciążenie kręgosłupa i kończyn oraz  choroby zawodowe związane z nadmiernym dźwiganiem w pracy.


Zgodnie z uregulowaniami, które powstały w związku z wieloletnią praktyką w dziedzinie prawa pracy, ustalono minimalne wymagania dotyczące ochrony zdrowia i bezpieczeństwa podczas ręcznego przemieszczania ciężarów. 


Dla kobiet powyżej 18 r.ż. ciężar dopuszczalny przy pracy dorywczej wynosi 20 kilogramów. 


Z tego względu kobiety na stanowisku ratownika medycznego nie były dotychczas zatrudniane.


Z uwagi jednak na obecne zainteresowanie kobiet zawodami wykonywanymi przez mężczyzn oraz ogólną tendencję wyrównywania szans obu płci w zatrudnieniu, Dyrektor SP ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego w Częstochowie podjął decyzję o niestosowaniu żadnych ograniczeń w rekrutacji pracowników na przedmiotowe stanowisko.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr Zdzisław Jacek Betnarski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-77, (+48 34) 370-73-36

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl


