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W odpowiedzi na interpelację dot. pisma rodziców Żłobka Miejskiego uprzejmie wyjaśniam, że z dniem 4 kwietnia 2011 roku weszła w życie ustawa z dnia 4 lutego 2011 roku o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. Nr 45, poz.235 z późn. zm.). W związku z powyższym zgodnie z art.58 ust. 1 i art. 59 ust. 2 cytowanej ustawy Rada Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę Nr 93/VIII/2011 z dnia 26 maja 2011 roku w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie w żłobku prowadzonym prze Gminę Miasto Częstochowa oraz warunków częściowego zwolnienia od ponoszonych opłat.


Przedmiotowa uchwała wprowadziła zachowanie dotychczasowego poziomu opłaty dla rodzin o niskim dochodzie netto na członka rodziny oraz wprowadziła stopniowanie wysokości opłaty uzależnione od dochodów netto rodziców/opiekunów. Należy zaznaczyć, że organ nadzoru nie wniósł uwag do przedmiotowej uchwały.


Po wejściu w życie ww. uchwały zwróciliśmy się do Dyrektorki Żłobka o dokonanie analizy wpłat wnoszonych przez rodziców z której wynika, że 80% wpłat dotyczy kwoty w przedziale od 140,00 zł do 200,00 zł. W związku z powyższym należy stwierdzić, że opłata za pobyt dziecka w Żłobku nie jest wygórowana w stosunku do poprzednio obowiązującej, która wynosiła 10% minimalnego wynagrodzenia tj.138,60 zł, a od stycznia 2012 roku wzrośnie do 150,00 zł. Dochody uzyskane przez Gminę z wpłat od rodziców/opiekunów w roku 2011 na dzień 30 września wynoszą 258.424,52 zł. Natomiast Gmina poniosła na ten dzień wydatki w kwocie 1.208.007,06 zł. Podsumowując dochody uzyskane przez Gminę stanowią 21,4% wydatków jakie Gmina poniosła w tym samym okresie na funkcjonowanie Żłobka.

Dla przykładu w latach 2009 – do 30 września 2011 z budżetu Gminy na funkcjonowanie żłobka przeznaczono kwotę ogółem  3.744.153,52 zł tj.;

· w 2009 – 1.209.073,43 zł, w tym na wydatki związane z wypłatą wynagrodzeń i pochodnych 1.090.829,43 zł, 

· w 2010 – 1.327.073,03 zł, w tym na wydatki związane  z wypłatą wynagrodzeń i pochodnych 1.213.104,62  zł, 

· w 2011 do dnia 30 września – 1.208.007,06 zł, w tym na wydatki związane z wypłatą wynagrodzeń i pochodnych 961.174,33 zł. 


Pragnę jednocześnie poinformować, że Gmina nie otrzymuje żadnych środków finansowych z budżetu państwa na realizację zadań związanych z opieką nad dzieckiem do lat 3.


Dodatkowo pragnę poinformować, że w Żłobku Miejskim jest 150 miejsc dla dzieci do lat 3. Analizując wykorzystanie miejsc w żłobku należy stwierdzić, że średnio w miesiącu uczęszcza 60% dzieci zapisanych.


W odniesieniu do zatrudnienia pracowników informuję, że normy zostały określone w art. 15 przedmiotowej ustawy, zgodnie z którymi zatrudnienie w żłobku dostosowuje się do liczby dzieci uczęszczających tj.; 1 opiekun może opiekować się maksymalnie 8-giem dzieci, a w przypadku gdy w grupie jest dziecko, które nie przekroczyło 1 roku życia lub jest niepełnosprawne i wymaga szczególnej uwagi maksymalnie 5-giem dzieci. 


Biorą pod uwagę ilość osób zatrudnionych w żłobku normy ustalone są w stosunku do dzieci zapisanych. Natomiast analizując na przestrzeni lat wykorzystanie miejsc w żłobku należy stwierdzić, że średnio w miesiącu uczęszcza 60% dzieci zapisanych. Tak więc rolą Dyrektorki Żłobka jest właściwa organizacja pracy i zabezpieczenie opieki nad dziećmi, w tym również zabezpieczenie ewentualnych zastępstw wykorzystując zatrudnioną kadrę.


Jednocześnie informuję, że pozyskiwanie dodatkowego wsparcia finansowego nie wymaga zmian w statucie bowiem regulują to przepisy finansowo-księgowe.


Należy podkreślić, że ważną rolę w procesie opieki nad dziećmi odgrywa współpraca dyrekcji z rodzicami. Taką możliwość stwarzają zapisy nowego statutu. Dlatego też zaangażowanie rodziców daje szansę na realizację różnych działań na rzecz dzieci.
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