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Częstochowa, dnia 07.05.2010 r.  

MN.0057-9/10                                                    

Pan

Stanisław Gmitruk

      Radny Rady Miasta Częstochowy 

Dot: nieruchomości położonej przy ul. Kopernika 4, oznaczonej w 

        obrębie 182  jako działka nr 31/1 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 28.04.2010r.  w sprawie sprzedaży nieruchomości Gminy, położonej w Częstochowie  przy                ul. Kopernika 4, oznaczonej w obrębie 182  jako działka nr 31/1 o powierzchni 0.0943 ha  – wyjaśniam co następuje :

Gmina Miasto Częstochowa jest właścicielem przedmiotowej nieruchomości będącej w użytkowaniu ZGM TBS Sp. z o. o. 

Panu Zbigniewowi Biernackiemu została wydzierżawiona część w/w działki na podstawie umowy dzierżawy zawartej na czas określony od 01.04.2005r. do 31.03.2015r. 

Na podstawie decyzji nr 610 z dnia 28.06.2007r. - sygn. AAB.I.7353-1-38/07 wydanej przez Prezydenta Miasta Częstochowy Pan Zbigniew Biernacki zabudował część w/w działki zapleczem  magazynu księgarni.

Do tut. Urzędu Pan Zbigniew  Biernacki zwracał się  kilkakrotnie z wnioskami o nabycie gruntu zajętego pod omawiane zaplecze.                                Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego oraz zebraniu stosownych opinii postanowiono odmówić sprzedaży wnioskowanej części działki nr 31/1, mając na uwadze  interes wszystkich mieszkańców budynku.

Za stanowiskiem takim przemawiają argumenty:

· podział w/w działki po obrysie zaplecza magazynu księgarni nie jest możliwy w świetle przepisów ustawy z dnia 21 sierpnia o gospodarce nieruchomościami ( tekst jednolity z 2004 r. Dz.U. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm. )

· podział dokonany zgodnie z opinią budowlaną przedłożoną przez wnioskodawcę z zachowaniem odległości od budynku magazynowego księgarni spowodowałby, że wejście do budynku wielorodzinnego zlokalizowanego na nieruchomości sąsiedniej znajdowałoby się na wydzielonej działce.

      Dostęp do jednej klatki schodowej budynku wielorodzinnego odbywałby się przez nowo wydzieloną działkę na zasadzie służebności przejścia i przechodu, co spowodowałoby niezadowolenie mieszkańców.

Mając powyższe na uwadze postanowiono odmówić sprzedaży Panu Zbigniewowi Biernackiemu części działki nr 31/1 obręb 181, proponując korzystanie z nieruchomości w sposób dotychczasowy t.j. na zasadzie dzierżawy do 2015 r. 
Za taką decyzją przemawia również dobrze rozumiany interes wszystkich mieszkańców budynku położonego przy ul. Kopernika 4, którzy od momentu zamknięcia bramy (przy Kopernika 6), korzystają z jednej klatki schodowej przejściowej, znajdującej się przy budowli Antykwarni. 

Ponadto pragnę Pana Radnego poinformować, że odpowiedź na pismo P. Z. Biernackiego z dnia 22.04.2010r. (data wpływu do Urzędu 27.04.2010r.) zostanie udzielona odrębnym pismem.
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Prezydenta Miasta Częstochowy
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