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Dot. recyklingu pojazdów przy ul. Mielczarskiego

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 23 kwietnia bieżącego roku w sprawie wymogów prawnych związanych z prowadzeniem inwestycji polegającej na recyklingu pojazdów, przewidzianej do realizacji przy ul. Mielczarskiego, uprzejmie wyjaśniam:

Jednym z podstawowych wymogów prawnych, decydującym o możliwości realizacji ww. inwestycji jest uzyskanie prawomocnego pozwolenia na jej budowę. W przypadku gdy planowana działalność prowadzona będzie w istniejącym już obiekcie, który wymaga dokonania zmiany sposobu jego użytkowania, inwestor zobowiązany będzie do wypełnienia wymogów formalnych   wynikających z art. 71 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r Prawo budowlane (tj. z 2006 r. Dz. U. Nr 156, poz. 1118 z późniejszymi zmianami). Budowa nowego obiektu przeznaczonego na przedmiotową działalność wymaga natomiast   spełnienia wymogów formalnych określonych art. 33 ww. ustawy.  Pozwolenie na budowę dla planowanego przez inwestora zamierzenia inwestycyjnego, poprzedzone musi być przeprowadzeniem odrębnych postępowań: o ustalenie warunków zabudowy dla ww. inwestycji oraz w sprawie uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.  

Wniosek o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu dostępny jest na stronie internetowej Urzędu Miasta www.czestochowa.pl w „Poradniku Interesanta” lub w Biurze Informacji i Obsługi Wydziału Planowania Przestrzennego, w budynku przy ul. Katedralnej 8 (I piętro, lewa oficyna, lokal 51). Wniosek ten musi być zgodny art. 52 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu  przestrzennym (Dz. U. z 2003 r., Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami).

 Zgodnie z informacjami udzielonymi przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, 14 marca 2005 roku weszła w życie ustawa z dnia 20 stycznia 2005 r. o recyklingu pojazdów wycofanych z eksploatacji (Dz.U. Nr 25, poz. 202 ze zmianami), która określa zasady postępowania z pojazdami wycofanymi z eksploatacji. Minimalne wymagania dla stacji demontażu oraz sposób demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji zostały określone w rozporządzeniu Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 28 lipca 2005 r. (Dz. U. Nr 143, poz. 1206), które weszło w życie 3 listopada 2005 r. 

Stacje demontażu pojazdów, a także zakłady przetwarzania odpadów powstałych z tych pojazdów zaliczane są do przedsięwzięć, których realizacja wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. 

Zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 39 a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) ww. przedsięwzięcia zaliczane są do przedsięwzięć, dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko jest obligatoryjne.

W związku z powyższym decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach wydaje prezydent miasta po uzgodnieniu warunków realizacji przedsięwzięcia z wojewodą oraz wojewódzkim inspektorem sanitarnym.

Przedsiębiorca, który zamierza przetwarzać pojazdy wycofane z eksploatacji powinien również uzyskać stosowne decyzje, które dla tego typu działalności wydaje wojewoda zgodnie z art. 40 ust 1 ustawy o recyklingu pojazdów wycofanych z eksploatacji.

Dla przedsiębiorcy, który będzie prowadzić staję demontażu o zdolności przetwarzania masy odpadów (pojazdów wycofanych z eksploatacji) powyżej 10 Mg/dobę, wymagane będzie pozwolenie zintegrowane. Pozostali przedsiębiorcy muszą uzyskać pozwolenie na odzysk i wytwarzanie odpadów. Wynika to z faktu, że pojazd wycofany z eksploatacji jest odpadem kwalifikowanym w katalogu odpadów jako odpad niebezpieczny o kodzie 16 01 04 *.
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