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Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski       

Radny Miasta
Częstochowy
Szanowny Panie Radny 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 6 lutego 2012r. dotyczącą zmiany rozkładu jazdy linii nr 17 uprzejmie informuję.
Od dnia 1 marca 2012r. nastąpi zmiana rozkładu jazdy linii nr 17 w dni robocze w godzinach porannego i popołudniowego szczytu komunikacyjnego polegająca na wprowadzeniu 15 – minutowej częstotliwości kursowania              w układzie kierunkowym potoku pasażerskiego. Oznacza to że w godzinach porannych autobusy kursować będą co 15 minut od Stradomia w kierunku centrum miasta natomiast popołudniu kursy co 15 minut odbywać się będą          z centrum miasta w kierunku Stradomia.
Dodatkowo możliwości dojazdów między Stradomiem i centrum miasta zapewnia także linia nr 14 w identycznej na tej części trasy relacji, która jest skoordynowana godzinowo z linią nr 17.  
Wprowadzone od 1 marca 2012r. zmiany spowodują zwiększenie oferty komunikacyjnej w porach szczytowych wobec poprzednio funkcjonujących rozwiązań a zakres ich wyczerpuje wszystkie zgłaszane do chwili obecnej postulaty w tym zakresie.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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