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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY

MZD 0057- 77/07
                                                                  Szanowny Pan

                                                                  Konrad Głębocki

                                                                  Radny Miasta Częstochowy                                                    

      W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego dotyczącą możliwości poruszania się rowerem Aleją Najświętszej Maryi Panny uprzejmie informuję, że  zatwierdzony  przez  Prezydenta  Miasta  Częstochowy Program Rozbudowy Ścieżek Rowerowych nie ogranicza możliwości jazdy rowerem w III Al. NMP. 

Dokonano tam oznakowania poprzez ustawienie  znaków drogowych D-40, które wyznaczają „strefę zamieszkania” oraz wymuszają uspokojenie ruchu kołowego. Na tak oznakowanym odcinku ulicy  pojazdy mogą  poruszać się z dozwoloną  prędkością do 20 km/h, a piesi na całej powierzchni ulicy mają pierwszeństwo przed pojazdami ( także przed rowerami ). 

Remontowana  III Al. NMP będzie dostępna dla rowerzystów, którzy  będą   mogli   korzystać   z   obu  ciągów  jezdni  ( południowy zostanie w najbliższym czasie oddany do ruchu ). 

W ogłoszonych warunkach do konkursu na koncepcję zagospodarowania przestrzeni objętej projektem „Wzmocnienie znaczenia  Centrum Pielgrzymkowego poprzez modernizację Alei NMP w Częstochowie” zapisano rozważenie możliwości uwzględnienia ścieżek rowerowych w I i II Alei NMP.
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