Uzasadnienie do projektu uchwały
w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej nr 36 przy ul. Kasztanowej 7/9
w Częstochowie
Zgodnie z § 1 ust. 4 załącznika nr 2 do Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001 r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (jt. Dz. U. z 2001 r. Nr 61, poz. 624 z późn. zm.) dyrektor szkoły po przeprowadzeniu procedur mających na celu wyłonienie patrona, złożył wniosek o nadanie Szkole Podstawowej nr 36 imienia Polskich Olimpijczyków. 
Szkoła Podstawowa nr 36 jest placówką o długoletnich tradycjach sportowych. Od 1973 r. w szkole funkcjonują klasy sportowe o profilu: pływanie. Program wyszkolenia sportowego ukierunkowany jest na dwubój nowoczesny (pływanie, biegi). Uczniowie mają również możliwość realizacji swoich zainteresowań w innych dyscyplinach jak: siatkówka i piłka nożna. Od 2002 r. absolwenci szkoły mogą kontynuować wyszkolenie sportowe w Gimnazjum nr 8 w klasach o profilu sportowym.
Funkcjonowanie klas sportowych umożliwia osiąganie sukcesów sportowych na szczeblu miasta, województwa i kraju. Od jedenastu lat szkoła zajmuje czołowe miejsca we współzawodnictwie sportowym szkół podstawowych, zarówno w kategorii chłopców, jak i dziewcząt. Corocznie uczniowie szkoły reprezentują miasto i zdobywają czołowe lokaty w zawodach na szczeblu regionalnym.
Absolwenci szkoły, odpowiednio ukierunkowani w zakresie wyszkolenia sportowego na kolejnych etapach edukacji, sięgnęli po najwyższe laury sportowe, w tym m.in.: Maja Kwiatkowska – wicemistrzyni świata w czwórboju nowoczesnym; Kacper Adam – mistrz Polski młodzieżowców w triatlonie; Aleksandra Gruszczyńska – mistrzyni Polski w pływaniu.
W zakresie wyszkolenia sportowego szkoła współpracuje z Polskim Komitetem Olimpijskim, Polskim Związkiem Pięcioboju Nowoczesnego, Uczniowskim Klubem Sportowym „Atut”, Klubem Sportowym „Victoria”1922, Stowarzyszeniem Piłki Siatkowej Politechniki Częstochowskiej, Klubem Sportowym „Start” Częstochowa. Ponadto od kilkunastu lat placówka jest współorganizatorem imprez o charakterze ogólnopolskim: Ogólnopolskich Zawodów w Dwuboju Nowoczesnym Dzieci „Penta Day”, Zawodów Kontrolnych  Kadr PZPNow do lat 16 w Dwuboju i Trójboju Nowoczesnym, Międzywojewódzkich Mistrzostw Młodzików w Dwuboju Nowoczesnym.
Wybór patrona Polskich Olimpijczyków wynika zatem z tradycji sportowych i działalności szkoły na rzecz wychowania dzieci i młodzieży poprzez sport. 
Podjęcie uchwały nie powoduje skutków finansowych.

                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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