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Częstochowa, 2010-03-04

OŚR.0057-2/10


                                                              
Pan 

                                                              

Stanisław Gmitruk

                                                               
Radny Miasta Częstochowy


Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 23 lutego 2010 r. w sprawie problemu utylizacji odpadów technologią plazmową uprzejmie wyjaśniam, że odnosząc się do miasta Częstochowy obecnie (zgodnie z obowiązującymi przepisami dot. ochrony środowiska) działania w zakresie gospodarki odpadami należą do działań planowych. Realizując powyższe Rada Miasta Częstochowy w dniu 15 marca 2004r. - Uchwałą Nr 313/XXVIII/2004 przyjęła Plan Gospodarki Odpadami dla miasta Częstochowy na lata 2004 – 2015. 

Ww. Plan jest zbieżny z planami wyższego szczebla (tj. krajowym i wojewódzkim). 

W Planie Gospodarki Odpadami dla miasta Częstochowy w sektorze odpadów komunalnych przyjęto do realizacji wariant III, który zapewnia uzyskanie minimalnego wpływu na środowisko poprzez wdrażanie w pierwszej kolejności procesów odzysku, a następnie unieszkodliwiania odpadów, traktując ich składowanie jako rozwiązanie ostateczne. Jednocześnie wariant ten charakteryzuje się najniższymi nakładami inwestycyjnymi spośród przedstawionych wariantów. 

Realizując założenia planu zrealizowana została inwestycja budowy Zakładu Zagospodarowania Odpadów przy Częstochowskim Przedsiębiorstwie Komunalnym Spółka z o.o. w Sobuczynie, w którego skład weszły:

· sortownia odpadów,

· kompostownia pryzmowa,

· stacja demontażu odpadów wielkogabartyowych,

· stacja rozdrabniania gruzu budowlanego,

· punkt zbiórki odpadów niebezpiecznych,

Ww. inwestycja w pełni zaspokaja potrzeby gminy w zakresie realizacji przyjętych priorytetów. W planie wojewódzkim przedmiotowa inwestycja została określona jako instalacja regionalna (dla obszaru 11).

Instalacje termicznego przekształcania odpadów w wojewódzkim PGO uznano za preferowane dla aglomeracji powyżej 300 tys. mieszkańców. W planach nie określano czy stosowana technologia ma być plazmową czy np. fluidalną itp. - Rozstrzyganie powyższych kwestii , którą z technologii należałoby uznać za najlepszą zależy od wielu czynników (wytyczną może być tzw. analiza ekonomiczna ciągniona), należałoby powierzyć  specjalistom z przedmiotowej branży. 


Ponadto informuję, iż termiczne przekształcenie jest dobrą alternatywą dla unieszkodliwiania odpadów, natomiast w żaden sposób nie może zastąpić zagospodarowania odpadów w procesach odzysku, w procesach recyklingu czy ponownego użycia, które jest bardzo promowane we wszystkich dyrektywach unijnych. To jest tylko brakujące ogniwo w systemie zagospodarowania odpadów.

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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