UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt. 1 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych do zadań własnych gminy w zakresie zapewnienia równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej należy między innymi opracowywanie i realizacja oraz ocena efektów zdrowotnych wynikających z rozpoznanych potrzeb zdrowotnych i stanu zdrowia mieszkańców gminy.

Uwzględniając powyższe, w myśl art. 48 ustawy  o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych został opracowany program zdrowotny pn. „ Program badań przesiewowych słuchu dla uczniów klas pierwszych szkół podstawowych zlokalizowanych na terenie miasta Częstochowy na lata 2014-2018”. 

Celem głównym programu jest wykrycie i ocena ilości zaburzeń słuchu u dzieci klas I z terenu miasta Częstochowy oraz objęcie opieką diagnostyczną, leczniczą , terapeutyczną dzieci z wykrytym uszkodzeniem słuchu.

Założenia programu: 

· program będzie realizowany w latach 2014 – 2018,

· programem objęte zostaną wszystkie dzieci klas I szkół podstawowych zlokalizowanych na terenie miasta Częstochowy, których rodzice/opiekunowie prawni wyrażą zgodą na przeprowadzenie badania,

· pogram będzie realizowany przez podmiot leczniczy/podmioty lecznicze wyłonione w drodze konkursu ofert,

· badania przesiewowe obejmujące : otoskopowanie uszu, badanie audiometrem, badanie dźwiękami LINGA będą przeprowadzone na terenie szkół podstawowych.

Badania przesiewowe, które nie są finansowane ze środków publicznych pozwolą na wykrycie ewentualnych wad słuchu i umożliwią dalsze działania ( diagnostyczne, lecznicze czy terapeutyczne) w ramach świadczeń finansowanych ze środków publicznych.

Program badań przesiewowych słuchu od dwóch lat jest realizowany przez samorząd częstochowski. Z analizy wynika potrzeba kontynuowania tego programu. Z przeprowadzonych w okresie dwóch lat  badań przesiewowych wynika, że u ok. 24%  dzieci wykryto nieprawidłowości a 7,3% dzieci skierowano do dalszej diagnostyki.

Zgodnie z wymogiem ustawowym Program został przesłany do Agencji Oceny Technologii Medycznych do zaopiniowania.

Środki finansowe w wysokości 120 000, 00 zł. na realizację ww. zadania zostały zabezpieczone w budżecie Wydziału Zdrowia w dziale 851, w rozdziale 85149.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Przemysław Koperski

            Zastępca Prezydenta 

     Miasta Częstochowy
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