Projekt stanowiska

Rady Miasta Częstochowy

w sprawie harmonogramu budowy autostrady A-1

Rada Miasta Częstochowy zwraca się do Ministra Infrastruktury o renegocjowanie umowy koncesyjnej określającej harmonogram realizacji autostrady A-1. W szczególności Rada Miasta Częstochowy protestuje przeciwko odroczeniu na okres po 2012 r. budowy odcinka autostrady Częstochowa - Pyrzowice.

Przyczyny odroczenia realizacji tego odcinka podawane przez przedstawicieli GDDKiA stają w sprzeczności z innymi informacjami. Nie można tłumaczyć owego przesunięcia zagrożeniem szkodami górniczymi ani wyższymi kosztami realizacji.

Budowa tego odcinka ma zasadnicze znaczenie dla poprawy obsługi komunikacyjnej Polski. Brak 57 km odcinka autostrady spowoduje, że ruch tranzytowy skupi się na dotychczasowej DK-1 doprowadzając do przeciążenia tej arterii. W szczególnie trudnej sytuacji będzie Częstochowa, gdzie ta arteria prowadzi przez gęsto zamieszkałe dzielnice centrum, blokując komunikację między zachodnią a wschodnią częścią miasta.

Brak obwodnicy autostradowej powodować też będzie zwiększenie przez centrum miasta ruchu tranzytowego, w tym ciężkiego z Górnego i Dolnego Śląska w kierunku na Warszawę i Gdańsk. 

Odroczona też będzie możliwość poprawy skomunikowania Jasnej Góry, międzynarodowego centrum pielgrzymkowego odwiedzanego rocznie przez 4,5 mln pielgrzymów. Do roku 2012 nie będzie bowiem dostępny komunikacyjnie najbliższy międzynarodowy port lotniczy w Pyrzowicach. 

Rada Miasta Częstochowy protestuje przeciw decyzji zagrażającej podstawowym interesom miasta i mieszkańców.

Rada Miasta Częstochowy zwraca uwagę, że prowadzący przez Częstochowę tranzytowy układ komunikacyjny, w tym stan DK-1 i DK-46, nie odpowiada możliwościom zwiększonego obciążenia. Jeżeli nie zmieniony zostanie harmonogram budowy autostrady A-1, samorząd miasta Częstochowy postuluje skierowanie środków z budżetu państwa w ramach programu budowy dróg na Euro 2012, na niezbędną modernizację DK-1 i częstochowskiego węzła drogowego. 
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