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Częstochowa, 2012-08-01
MZDiT.WO.0057-232/12
Szanowny Pan

Jacek Krawczyk
Radny 
Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 25.07.2012r. w sprawie oznakowania ulic na terenach inwestycyjnych i wokół huty oraz wykonania audytu w sprawie podpisanej umowy na oznakowanie miasta zgodnie z wymogami MSiT informuję, że w dniu 18.07.2012r. zlecono wykonanie tabliczek z nazwami ronda Szwejkowskiego oraz ulic: Odlewników, Korfantego, Brzegowej, Kucelińskiej, Koksowej, Wielkopiecowej, Rejtana i alei Pokoju. Po wykonaniu tabliczek zostaną one posadowione w terenie (zlecenie to zostanie zrealizowane w miejsce wycofanego innego zlecenia na wykonanie brakujących tabliczek z nazwami ulic).

Ponadto informuję, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie przeprowadził weryfikację cen kompletnych słupków z tabliczkami, porównując ceny wynikające z oferty przetargowej z cenami wynikającymi z kosztorysu inwestorskiego. Ceny wynikające z oferty przetargowej oraz ceny wynikające z kosztorysu inwestorskiego (kosztorys wykonany w 2008 roku) są na tym samym poziomie.


Nadmieniam, że zgodnie z Pana sugestią w następnych postępowaniach przetargowych na roboty budowlane w SIWZ będzie umieszczany zapis o stosownym oznakowaniu (zgodnie z systemem MSiT) danej ulicy tabliczkami z nazwą ulicy.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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