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BDG.0003.2366.2013                                      Częstochowa, 2013-12-24

Pani Barbara Gieroń
Radna Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację zgłoszoną w dniu 11.12.2013r. w sprawie przyspieszenia wykupu terenu pod drogi dojazdowe oznaczone symbolem 5KD-D i 6KD-D w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, uprzejmie wyjaśniam.
W zależności od możliwości budżetowych i zabezpieczenia finansowego na  inwestycje  przewidziane  dla realizacji  skutków uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego tut. Urzędu zleci w 2014 roku podziały nieruchomości w celu wydzielenia brakujących działek przewidzianych pod nowo projektowane drogi publiczne oznaczone symbolem 5KD-D, 6KD-D, a następnie będą podejmowane rozmowy dotyczące nabycia części nieruchomości przewidziane pod drogi.

 Nabycie gruntów następuje w formie aktu notarialnego i uzależnione jest od zgody właścicieli nieruchomości na zaproponowane warunki nabycia.

Jednocześnie informuję, że nabycie przez Gminę nieruchomości przeznaczonych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod drogi publiczne nie oznacza, że nieruchomości przyległe uzyskają bezpośredni dostęp do dróg publicznych. Droga publiczna powstaje wówczas, gdy zostanie wybudowana i na podstawie stosownej uchwały rady gminy zaliczona do odpowiedniej kategorii dróg publicznych. Do tego czasu korzystanie z nieruchomości będących własnością Gminy Miasto Częstochowa, nie stanowiących dróg publicznych (z których może korzystać każdy z ograniczeniami wynikającymi z ustaw), może odbywać się na ogólnych zasadach wynikających z Kodeksu cywilnego i ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. 2010, nr 102, poz. 651 z późn. zm.).

Jednocześnie informuję, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie może podjąć stosowne działania w zakresie realizacji budowy drogi publicznej, jednakże pod warunkiem ujęcia tego zadania w budżecie miasta.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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