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Częstochowa, 2014.04.16

BDG.0003.2693.2014


Pan

Krzysztof Świerczyński 

Radny Miasta Częstochowy


Dot.: montażu anten na budynkach administrowanych przez ZGM TBS


W odpowiedzi na Pana interpelację z dniu 04 kwietnia 2014 r. w sprawie montażu anten na budynkach administrowanych przez ZGM TBS Sp. z o.o. w Częstochowie uprzejmie informuję, co następuje.


Kwestie montażu anten na ścianach i dachach budynków regulują przepisy: art. 29 ustawy prawo budowlane – pozwolenia na budowę nie wymaga wykonywanie prac budowlanych polegających na instalowaniu urządzeń, w tym antenowych konstrukcji wsporczych i instalacji radiokomunikacyjnych oraz art. 30 prawa budowlanego – umieszczanie na obiektach budowlanych urządzeń o wysokości powyżej 3 m wymaga  zgłoszenia właściwemu organowi.


W dzielnicy Raków większość budynków to nieruchomości, w których z mocy prawa zawiązały się Wspólnoty Mieszkaniowe, a w myśl ustawy z dnia 24 czerwca 1994 roku (z póż. zm.) zarówno elewacja jak i dach budynku stanowią części wspólne nieruchomości  i w tym wypadku umieszczanie urządzeń wymaga zgody współwłaścicieli nieruchomości jako jedynych dysponentów części wspólnych. Wspólnoty Mieszkaniowe podejmują decyzje w formie uchwały w przedmiocie remontu elewacji budynku                                   (termomodernizacji) czy też remontu całkowitego pokrycia dachowego, przy czym jako, że pokrywają koszty tych remontów nie wyrażają zgody na montaż jakichkolwiek urządzeń na dachach i elewacjach budynków, próbując w ten sposób ograniczyć zniszczenia i uszkodzenia substancji budynkowej. Każda sprawa i potrzeba umieszczenia urządzenia na budynku wymaga indywidualnego rozpatrzenia w uzgodnieniu ze Wspólnotą Mieszkaniową. Występują też przypadki, kiedy to Wspólnota pomimo, że budynek posiada już dostęp do sieci TVK, wybierała nowego operatora w przedmiocie instalacji sieci z dostępem do internetu. Operator taki musiał posiadać stosowne zezwolenia dla prowadzenia działalności telekomunikacyjnej.


Budynki należące do zasobów ZGM TBS Sp. z o.o. są objęte dostępem do sieci telekomunikacyjnej przez: UPC Polska (w tym Raków, Śródmieście); Multimedia Polska - daw. Miejska Telewizja Kablowa (Dzbów, Ostatni Grosz, Śródmieście, Tysiąclecie). Dostęp do sieci TVK świadczy również SM „Nasza Praca” (przede wszystkim Tysiąclecie) czy SM „Północ”. Umowy w zakresie nabywania usług (wybrany pakiet TVK) zawierane są przez mieszkańców bezpośrednio z w/w firmami.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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