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Szanowny Pan

Jerzy Zając
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację, złożoną w dniu 13 stycznia br., dotyczącą realizacji zadania budżetowego pn. „promocja miasta poprzez sport” uprzejmie dziękuję za troskę i zaniepokojenie zaistniałą sytuacją.
Informuję jednak, iż w obecnej chwili nie są znani beneficjenci środków finansowych pochodzących z tej puli, gdyż wykonawcy tego zadania zostaną wyłonieni w wyniku planowanego do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. Podczas planowania budżetu nie ma bowiem mowy o zapewnieniu środków finansowych poprzez to zadanie dla konkretnych podmiotów.

Ponadto pragnę poinformować, iż sytuacja CKM Włókniarz SA jest z pewnością niełatwa w aspekcie ujawnionej kwoty zadłużenia, ale nie na tyle trudna, by Klub wycofał się z rozgrywek, o czym świadczy chociażby przyznanie mu licencji nadzorowanej.

Jednocześnie należy zauważyć, że rozliczenia finansowe z zakontraktowanymi zawodnikami są wewnętrzną sprawą CKM Włókniarz SA, od której należy oddzielić kwestię promocji Częstochowy poprzez ekstraligowy zespół żużlowy. Klub, zawierając bowiem umowę,  świadczy usługę promocyjną na rzecz miasta. Wymaga się zatem od niego spełnienia zapisów umowy i wykonania określonych świadczeń. Nie można więc mówić o „pomocy” Klubowi, gdyż realizacja tej usługi niesie w konsekwencji obustronne korzyści.
Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pana satysfakcjonujące, łączę wyrazy szacunku.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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