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Radny Miasta Częstochowa


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 15 października 2013r. w sprawie zakupu urządzeń typu „Smart parking” informuję, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu już w roku ubiegłym prowadził rozeznanie w sprawie możliwości zakupu i montażu w naszym mieście parkingów wielopoziomowych wolnostojących. Producentem tego typu parkingów jest między innymi polska firma Multikonstrukcje z siedzibą w Nowej Wsi w Gminie Poczesna.

Przedstawiciele MZDiT pod koniec ubiegłego roku zapoznali się z konstrukcją parkingu wielopoziomowego (MulitGaraż) oraz jego obsługą i funkcjonowaniem. Takie wielopoziomowe, wolnostojące parkingi                  na 8, 10 lub 12 samochodów, w wersji z obudowaną konstrukcją stalową, według dokonanych wówczas ustaleń mogłyby być zlokalizowane w centrum Częstochowy w miejscach największego deficytu miejsc postojowych a mianowicie: w sąsiedztwie dworca PKP – od strony ul. Orzechowskiego, przy ul. Staszica (z tyłu za Bankiem ING i Pogotowiem), w sąsiedztwie Filharmonii, na Pasażu Opolczyka.

W/w propozycje lokalizacji przedmiotowych parkingów omówione zostały przez MZDiT  również z odpowiednimi służbami Urzędu Miasta.

Według przedłożonej przez Producenta kalkulacji koszt inwestycji tj. parkingu łącznie z zabudową na obecną chwilę wynosi:

· na   8 samochodów osobowych - 506 268,00 zł, 

· na 10 samochodów osobowych - 572 688,00 zł, 

· na 12 samochodów osobowych - 632 318,00 zł.

Realizacja przedmiotowego zadania wymagałaby zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta na rok 2014 lub lata następne.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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