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IN.0057-3/09

Częstochowa, 2009-08-03

Szanowna Pani

Anna Gabarska

Radna Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji w sprawie uszkodzonego infomatu przy Alei Wolności

Szanowna Pani,

odpowiadając na Pani prośbę dot. naprawienia uszkodzonego infomatu pragnę poinformować, że czynności w tej sprawie zostały podjęte niezwłocznie po stwierdzeniu zdarzenia czyli dnia 18 lipca br. Poniżej pozwolę sobie przedstawić stan faktyczny tej sprawy.

Akt wandalizmu miał miejsce w nocy z dnia 17 na 18 lipca 2009 r., kiedy to został zniszczony infomat zlokalizowany przy Alei Wolności 45. Uszkodzeniu uległ ekran infomatu. Szczegółowe oględziny wykazały następujące zniszczenia:

· uszkodzona nakładka dotykowa,

· uszkodzony monitor,

· uszkodzone uszczelki ekranowe.

Na miejscu zdarzenia pracownik UMC Grzegorz Piesiak pojawił się dnia 18 lipca br. (w sobotę), następnie zgłosił się do Komisariatu I Policji w celu przekazania informacji na temat uszkodzeń oraz szacunkowych kosztów naprawy. Koszt naprawy oszacowany został przez firmę Neomedia na 4512 zł. Policja poinformowała, że sprawca został nagrany przez kamerę monitoringu wizyjnego umieszczoną na słupie przy skrzyżowaniu ulicy Jana III Sobieskiego i Alei Wolności, a co za tym idzie – sprawca ów został natychmiast zatrzymany. Wg informacji otrzymanych od Policji sprawca zdecydował się pokryć straty zniszczeń. 23 lipca br. na Komisariat Policji nr 1 (przy ul. Popiełuszki) zaniesiono oficjalne pismo na temat zniszczeń i wycenę naprawy. Postępowanie w tej sprawie prowadzi mł. asp. Arkadiusz Rabenda. 

Z wyrazami szacunku

Prezydent Miasta
Częstochowy
(-) dr inż. Tadeusz Wrona
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