







Częstochowa, 2005-07-04

Uzasadnienie

Przygotowany projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2005 zawiera następujące zmiany:

D O C H O D Y

Zmiany w dochodach obejmują:

Zwiększenia  / kol.6 uchw. str. 1/


50 000 zł

· dział 750 – Administracja publiczna  
zwiększenie  
     






50 000 zł
· wpływy w związku z przyznanym przez Ministerstwo Gospodarki i Pracy grantem na uruchomienie Gminnego Centrum Informacji w Częstochowie w ramach Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów „Pierwsza Praca”
- 50 000 zł.

W Y D A T K I

Zmiany w wydatkach obejmują:

Zwiększenia  / kol.6 uchw. str. 1/


11 620 671 zł

· dział 600 – Transport i łączność

zwiększenie







11 570 671 zł

· wprowadzenie do budżetu środków z pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie zadania inwestycyjnego realizowanego przez Miejski Zarząd Dróg pn. ”Usprawnienie przejazdu w południowym korytarzu tranzytowym w Częstochowie” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Transport  - 11 570 671 zł.

· dział 750 – Administracja publiczna  
zwiększenie  
     






50 000 zł
· zabezpieczenie wydatków na uruchomienie Gminnego Centrum Informacji w Częstochowie w związku z przyznanym przez Ministerstwo Gospodarki i Pracy grantem w ramach Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów „Pierwsza Praca”, z tego:

- wydatki rzeczowe
- 5 000 zł,

- zakup komputerów wraz z oprogramowaniem oraz pozostałymi   

 urządzeniami niezbędnymi do uruchomienia GCI
- 45 000 zł.

Zmiany w zakresie wydatków inwestycyjnych

Zmiany w zadaniach inwestycyjnych dotyczą zmian wyszczególnionych w powyższych działach tj. dz. 600 i 750.

Ponadto:

1. Wprowadza się załącznik Nr 18 do uchwały budżetowej na rok 2005 – „Wykaz zadań realizowanych w ramach programów przedakcesyjnych i funduszy strukturalnych Unii Europejskiej oraz zadań wynikających z kontraktów wojewódzkich”. Jednocześnie przenosi się do załącznika Nr 18 następujące zadania inwestycyjne: 

z załącznika Nr 6 do uchwały budżetowej na rok 2005 

· „Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów Strefy Aktywności Gospodarczej w Częstochowie”,

· „Usprawnienie przejazdu w południowym korytarzu tranzytowym w Częstochowie”,

· „Skrzyżowanie ulicy Wręczyckiej z ulicą Białostocką i ulicą Dobrzyńską”, 

· „Remont odtworzeniowy wraz z przebudową i modernizacją budynku zabytkowego przy Alei Najświętszej Maryi Panny 24 w Częstochowie”

z załącznika Nr 8 do uchwały budżetowej na rok 2005
· „Zakup sprzętu komputerowego do realizacji projektu „Wszyscy równi – program stypendialny dla uczniów szkół ponagimnazjalnych w Częstochowie”,

· „Zakup sprzętu komputerowego dla PUP w ramach realizacji projektu pn. „Krok do sukcesu”.

2. Zmienia się nazwę zadania z „Inwestycje związane z oświetleniem dróg – w tym w roku 2005 na ulicach Sikorskiego, Sejmowej, Głównej - Przejazdowej, Mierosławskiego, Świętokrzyskiej” na „Inwestycje związane z oświetleniem dróg – w tym w roku 2005 na ulicach Sikorskiego, Sejmowej, Głównej - Przejazdowej, Mierosławskiego, Świętokrzyskiej, Białowieskiej, 3 Maja, 7 Kamienic, na łączniku ulic Władysława Warneńczyka i Władysława Jagiełły, na chodniku przy Szkole Podstawowej Nr 52”.

W wyniku znacznego obniżenia wydatków na oświetlenie ulicy Świętokrzyskiej poprzez wykup istniejącego fragmentu oświetlenia drogowego zamiast budowy nowego obwodu oświetlenia drogowego wystąpiła możliwość wykonania dodatkowych zadań na ulicach Białowieskiej, 3 Maja, 7 Kamienic, na łączniku ulic Władysława Warneńczyka i Władysława Jagiełły, na chodniku przy Szkole Podstawowej Nr 52.

3. Wprowadza się w załączniku Nr 8 zadanie „Zakup komputerów wraz z oprogramowaniem oraz pozostałymi urządzeniami niezbędnymi do uruchomienia Gminnego Centrum Informacji w Częstochowie w ramach realizacji Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów „Pierwsza Praca” z kwotą 45 000 zł.

W związku z przyznanym przez Ministerstwo Gospodarki i Pracy grantem na uruchomienie Gminnego Centrum Informacji w Częstochowie w ramach Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów „Pierwsza Praca” kwotę 45 tys. zł przeznacza się na wyposażenie GCI w podstawowy sprzęt do prowadzenia działalności. 

Celem działalności Gminnego Centrum Informacji będzie przede wszystkim zapewnienie osobom bezrobotnym oraz absolwentom szkół ponadgimnazjalnych i wyższych uczelni bezpłatnego dostępu do nowocześnie wyposażonych stanowisk komputerowych umożliwiających uzyskanie informacji dotyczących poruszania się po rynku pracy w Polsce i krajach Unii Europejskiej oraz sprzętu biurowego (kserograf, drukarka).
Zmiany w zakresie przychodów i rozchodów budżetu miasta 

na rok 2005

Zwiększenie przychodów o kwotę 11 570 671 zł, tj. do kwoty 73 460 470 zł. związane jest z zaciągnięciem pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie zadania inwestycyjnego pn. ”Usprawnienie przejazdu w południowym korytarzu tranzytowym w Częstochowie” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Transport.
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