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Częstochowa,01.10.2007 r. r.

MN.0057-22/07


Pan Artur Gawroński

Radny

Rady Miasta Częstochowy

Dot. Interpelacji w  sprawie projektów uchwał dla Spółdzielni Mieszkaniowych.


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego w sprawie przygotowania projektów uchwał wyrażających zgodę na stosowanie bonifikaty przy sprzedaży gruntów Spółdzielniom Mieszkaniowym będących w ich użytkowaniu wieczystym uprzejmie wyjaśniam:


Nowelizacja ustawy o spółdzielniach mieszkaniowych z dnia 15 grudnia 2000 r. , która weszła w życie z dniem 31.07.2007 r. (Dz.U.Nr 125, poz. 873 z 2007 r.) umożliwiła szerokiemu gronu członków spółdzielni ( około milion lokali według danych rządowych ) przekształcenie spółdzielczego lokatorskiego prawa do lokalu mieszkalnego (art.12) oraz spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego (art.1714) w odrębną własność lokalu z udziałem w gruncie. Nowelizacja ta z uwagi na bardzo korzystne dla spółdzielców warunki takiego przekształcenia w istocie swej rozwiązuje problem społeczny, o którym pisze w swojej interpelacji Pan Radny. Dowodzi tego chociażby liczba kilku tysięcy wniosków złożonych  przez mieszkańców Częstochowy do swoich macierzystych Spółdzielni Mieszkaniowych w okresie 2 miesięcy od wejścia w życie cyt. ustawy. W chwili obecnej Spółdzielnie Mieszkaniowe realizując te wnioski masowo wyodrębniają lokale jako przedmiot odrębnej własności.


Ponieważ w przeważającej większości przypadków spółdzielnie mieszkaniowe posiadały dotychczas prawo wieczystego użytkowania do gruntu, stąd wyodrębnienie lokalu ma miejsce wraz z przypisaniem do niego odpowiadającej mu ułamkowej części prawa użytkowania wieczystego gruntu.


Z punktu widzenia właściciela lokalu wiąże się to z koniecznością ponoszenia opłaty rocznej z tego tytułu, kształtującej się na poziomie kilku – kilkudziesięciu złotych zależnie od posiadanego udziału w gruncie ( art. 72 ust.3 pkt 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami ). Jednakże dotychczas osoby te ponosiły identyczne obciążenia, gdyż spółdzielnie mieszkaniowe obowiązane uiścić opłatę roczną na rzecz Gminy  rozliczały ją spółdzielcom w ramach świadczeń czynszowych.


Odnosząc się natomiast do propozycji Pana Radnego dotyczącej skierowania stosownych projektów  uchwał o udzielenie bonifikat spółdzielniom mieszkaniowym  w związku z nowelizacją ustawy z dnia 14 czerwca o spółdzielniach mieszkaniowych ( Dz. U. z 2007 r. Nr 125, poz.873) wyjaśniam ,że z treści art. 35 pkt 2 wynika, iż spółdzielnia mieszkaniowa  zobowiązana jest przy wyodrębnianiu lokalu  sprzedać udział w gruncie do tego lokalu przypadający na zasadach takich jak otrzymała. Zatem jeżeli spółdzielnia nie otrzymała bonifikaty przy nabywaniu na własność prawa użytkowania wieczystego, to również nie udzieli takiej bonifikaty osobom nabywającym lokal.  


W przypadku nieruchomości gruntowych oddanych na cele mieszkaniowe - stawka opłaty rocznej  wynosi 1 % ceny nieruchomości gruntowej. Wobec czego zapewnia to coroczny,  wymierny wpływ środków finansowych do budżetu gminy - niezbędnych na realizację zadań własnych. Wpływy te  kształtują się na poziomie kilku milionów złotych rocznie.

Podjęcie proponowanych przez Pana Radnego uchwał pozbawiłoby  Gminę w przyszłości wpływów z tego tytułu, a zatem byłoby działaniem na szkodę Gminy w sytuacji kiedy spółdzielcy mają pełną swobodę wyodrębnienia swojej własności.


Ponadto przypominam, że aby uniknąć problemów z budynkami znajdującymi się na kilku działkach o różnym stanie prawnym Rada Miasta Częstochowy Uchwałą  z dnia 26.04.2004 r. Nr 350/XXX/2004 w sprawie udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych zmienioną uchwałą z dnia 24 sierpnia 2004r nr 468/XXXIV/2004 r. wyraziła zgodę na udzielenie przez Prezydenta Miasta Częstochowy bonifikaty spółdzielniom mieszkaniowym przy nabywaniu na własność gruntów , stanowiących własność gminy, znajdujących się w użytkowaniu wieczystym spółdzielni mieszkaniowych, jeżeli budynki stanowiące własność spółdzielni położone są na kilku nieruchomościach, z których część stanowi własność spółdzielni, a część przedmiot użytkowania wieczystego spółdzielni mieszkaniowych w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali lub domów jednorodzinnych.


Z bonifikat określonych przedmiotową uchwałą korzystają Spółdzielnie Mieszkaniowe posiadające w/w sytuację prawną nieruchomości.

Jednocześnie informuję, iż powołany przez Pana Radnego art. 35 ust.4¹ ustawy o spółdzielniach mieszkaniowych w ogóle nie dotyczy problemu bonifikat, a powołany poniżej art. 42 ust.3 ( w Pana piśmie mylnie oznaczony jako art.32 ust.3) również nie dotyczy w/w problemu, ponadto mówi o czynnościach należących do wyłącznej kompetencji właściwych organów spółdzielni.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
Do wiadomości :
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