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W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 02.10.2008r. uprzejmie informuję, że oświetlenie ulic Głównej i Przejazdowej wraz z fragmentem oświetlenia ulicy Tatrzańskiej zostało zrealizowane pod koniec 2007r. Wszystkie słupy oświetleniowe realizowane w ramach powyższego zadania zostały posadowione prawidłowo, zgodnie ze sztuką budowlaną oraz instrukcją producenta słupów.

Opisywany w Pani interpelacji przypadek pochylenia słupa dotyczy jednego słupa ustawionego na ulicy Tatrzańskiej, naprzeciw wyjazdu z cegielni „Wienerberger”. Pomimo usytuowana słupa w normatywnej odległości od krawężnika jest on sukcesywnie uderzany przez samochody ciężarowe korzystające z wjazdu do cegielni. W bieżącym roku słup był kilkakrotnie prostowany.

Miejski Zarząd Dróg analizował możliwość odsunięcia słupa na większą odległość od krawędzi jezdni. Niestety istniejące podziemne uzbrojenie tego fragmentu ulicy Tatrzańskiej uniemożliwia takie rozwiązanie. W bieżącym tygodniu słup zostanie ponownie wyprostowany.
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