Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie przez Miasto Częstochowa zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Elektroniczny system informacji – bilet elektroniczny”.

W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Działanie 1.1. „Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego” Poddziałanie 1.1.2. „Infrastruktura transportu publicznego” istnieje możliwość pozyskania środków finansowych na inwestycje związane z rozwojem infrastruktury transportu publicznego.

W 2004 roku uchwalona została Polityka Transportowa dla miasta Częstochowy (Uchwała Rady Miasta Nr 449/XXXIII/2004 z dnia 5 lipca 2004r.). Opracowany został również Zintegrowany Plan Rozwoju Transportu Publicznego, w którym wyznaczone zostały kierunki rozwoju transportu publicznego w naszym mieście.

Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Częstochowie Sp. z o.o. złoży wniosek o dofinansowanie w ramach ZPORR wprowadzenia biletu elektronicznego oraz systemu informacji dla pasażera w pojazdach komunikacji miejskiej (automatyczne głosowe zapowiadanie przystanku zatrzymania, zapowiedź następnego przystanku). Realizacja tego zadania podniesie standard obsługi pasażerów i ułatwi korzystanie z komunikacji publicznej szczególnie osobom niepełnosprawnym.

Warunkiem występowania o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej niezbędny jest wkład własny. W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Częstochowy na realizację Programu transportu publicznego na lata 2005-2008 ujęta jest kwota 16 350 000 zł z tego na wprowadzenie biletu elektronicznego i elektronicznego systemu informacji przeznaczona jest kwota 950 000 zł, którą Gmina Częstochowa przeznaczy na partycypacje w kosztach przedmiotowej inwestycji.

