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MZDiT.W0.0057-224/10                                   Częstochowa, 2011-01-04

                       Szanowny Pan 

                                                                Jerzy Nowakowski                                                                                    

                                                                Radny Miasta Częstochowy

 Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 28.12.2010r. w sprawie przedłużenia ulicy Wejherowskiej do ulicy Radomskiej w Częstochowie -  uprzejmie informuję, że:

· Wnioskowany przebieg przedłużenia ul. Wejherowskiej nie jest zgodny z obecnie obowiązującymi ustaleniami „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Częstochowy”, przyjętego przez Radę Miasta Częstochowy uchwałą nr 85/LI/2005 z dnia 21.11.2005r (na omawianym terenie przewidziana jest docelowo rozbudowa Cmentarza Komunalnego). Aby realizować budowę przedłużenia ul. Wejherowskiej wskazanym jest aby zmienić w przedmiotowym zakresie ustalenia „Studium Uwarunkowań ...”.

Jednocześnie informuję, że po dokonaniu ewentualnej zmiany „Studium Uwarunkowań ...”, inwestycję należy planować jako dwuletnią po wprowadzeniu do Budżetu Miasta Częstochowy i Wieloletniego Planu Finansowego.

Przedstawiam poniżej charakterystykę obejmującą parametry i szacunek kosztów budowy przedmiotowego odcinka ul. Wejherowskiej:

· Długość ulicy do wybudowania wynosi około 200 m. Teren w część należy do Gminy Miasta (trwały zarząd  MZDiT), a w części do osób prywatnych. Pas drogowy wymaga poszerzenia, co wiąże się z wykupem części nieruchomości od obecnych właścicieli.

· Kompleksowa budowa ulicy musi obejmować: jezdnie, chodniki, oświetlenie uliczne, kanalizację deszczową, a to wymaga opracowania  dokumentacji projektowo-kosztorysowej i uzyskania  decyzji ZRID.

· Koszt opracowania w/w dokumentacji to około 50 tys. Złotych, a koszt jej realizacji około 1,5 mln złotych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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