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  W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 15.02.2012r,
dotyczącą budynku komunalnego przy ul. Bardowskiego 27 informuję, że  odbiór końcowy wykonanych robót odbył się w dniu 15.11.2011r. 

Na podstawie kompletnych dokumentów odbiorowych wymaganych przepisami ustawy Prawo Budowlane, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał decyzję pozwolenia na użytkowanie budynku w dniu 19.12.2010r,co dla inwestora jest zakończeniem procesu budowlanego.



Pragnę poinformować, że przedstawiciele ZGM TBS pomimo zaproszenia do  składu komisji odbiorowej nie wzięli w niej udziału stojąc na stanowisku, że dopiero przy zasiedlaniu budynku będą wizytować lokale wspólnie z poszczególnymi lokatorami.



W trakcie w/w przeglądów ,również przy udziale wykonawcy robót przedstawiciele ZGM TBS zgłosili drobne usterki usuwane przez wykonawcę sukcesywnie w miarę zasiedlania mieszkań. Lokatorom  przekazywano również instrukcje obsługi urządzeń i karty gwarancyjne. Wspólnie wyjaśniono również prace które mogą zostać zakończone po podpisaniu indywidualnych umów lokatorów z dostawcami mediów. Są to normalne procesy towarzyszące odbiorowi i zasiedlaniu budynków a współpraca z zarządcą w tym zakresie jest konstruktywna. 



Zespół budynków komunalnych przy ulicy Bardowskiego jest przykładem udanej rewitalizacji tego terenu zarówno pod względem założenia urbanistycznego jak i jakości i estetyki wykonanych już robót .

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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