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dotyczy: wygrodzenia Skate Parku i Toru Rowerowego od terenu Szkoły 

     Podstawowej nr 53 i Gimnazjum nr 18 przy ul. Orkana 95/109.

W związku z wniesioną interpelacją dotyczącą ogrodzenia Skate Parku          i Toru Rowerowego przy ulicy Sportowej przypominam, że problemy z jego dewastowaniem rozpoczęły się jeszcze przed oddaniem  obiektu  do użytku .


Po przekazaniu obiektu MOSiR- owi, jego pracownicy na bieżąco naprawiali kolejne uszkodzenia siatki lecz pojawiały się coraz poważniejsze zniszczenia w innych miejscach. Dewastowano również ogrodzenie zewnętrzne, jednak zniszczenia tam są mniejsze ze względu  na solidniejszą konstrukcję. Okazało się, że przyjęcie na ww. terenie lekkiego ogrodzenia nie było trafnym rozwiązaniem. Brama obiektu była kilkakrotnie zdejmowana z zawiasów. Aby uchronić ją przed kradzieżą została zdemontowana naprawiona i zdeponowana na MSP „Raków”. Zdjęcie bramy i usunięcie całkowicie zdewastowanej części ogrodzenia wewnętrznego powstrzymało dalsze zniszczenia.


Powodem wystąpienia licznych dewastacji ogrodzeń jest to, że zagradzają one tradycyjny „skrót” na drodze pomiędzy blokami  na ulicy Sportowej i szkołą.



W związku z tym, że obiekt ma wejść w skład projektowanego przy Szkole Podstawowej nr 53 kompleksu sportowego „ORLIK” ponoszenie nakładów na budowę nowego odpornego na wandalizm  ogrodzenia  wydaje się nieracjonalne.


Przyjęte na początku założenie, że obiekt ma być ogólnodostępny dla mieszkańców w tym osiedlu nie do końca się sprawdza, a jedynym rozwiązaniem zapobiegającym dewastacji jest zapewnienie na nim całodobowego dozoru i ograniczenie wstępu jedynie do osób korzystających      z niego w celach sportowych.
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