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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 28 czerwca 2012r. dotyczącą budowy sygnalizacji świetlnej na ulicy Fieldorfa-Nila, przejścia podziemnego w Alei Wyzwolenia oraz linii minibusowej w Dzielnicy Mirów, uprzejmie informuję.
W bieżącym roku na skrzyżowaniu al. Wyzwolenia z ul. Fieldorfa-Nila Miejski Zarząd Dróg i Transportu dokonał odnowienia i modernizacji oznakowania poziomego i pionowego. Ewentualna budowa sygnalizacji świetlnej na tym skrzyżowaniu rozpatrzona będzie w przypadku wystąpienia oszczędności     poprzetargowych na zadaniach planowanych w budżecie miasta Częstochowy na 2012r.
Odnośnie modernizacji przejścia podziemnego w ciągu Alei Wyzwolenia informuję Pana Radnego, że warunkiem rozpoczęcia prac jest zabezpieczenie środków finansowych na ww. zadanie w budżecie miasta. Budżet na 2012r. nie przewiduje realizacji takiego zadania.
Plany dotyczące uruchomienia komunikacji minibusowej na terenie dzielnicy Mirów są ciągle aktualne i od samego początku połączenie takie rozważane było jako linia wewnątrz dzielnicowa dowożąca pasażerów na przesiadki w kierunku pętli „MIRÓW”. Projekt zakłada skomunikowanie przede wszystkim ulicy Hektarowej i Zawodziańskiej wraz z możliwością zakończenia trasy na pętli Batalionów Chłopskich. Realizacja ww. rozwiązania możliwa będzie jednak dopiero, gdy miejski operator posiadał będzie właściwy tabor niskiej pojemności.

Z uzyskanych od MPK w Częstochowie Sp. z o.o. informacji wynika, że           w chwili obecnej Spółka nie posiada wystarczających środków finansowych, które umożliwiłyby zakup autobusów (w tym małych, bardziej ekonomicznych             w eksploatacji). Zaplanowany w 2012 roku zakup sześciu używanych autobusów o długości 12 metrów jest niestety zbyt mały w stosunku do potrzeb związanych ze starzejącym się taborem Spółki. Potrzeby wymiany taboru autobusowego są 
znacznie większe ponieważ w pierwszej kolejności konieczna będzie wymiana       22 autobusów z lat osiemdziesiątych i początku lat dziewięćdziesiątych. MPK nie wyklucza zamiaru zakupu mniejszych autobusów ale obecnie nie może zrezygnować z zakupu dużych autobusów na rzecz małych ponieważ w krótkim czasie wpłynęłoby to na ograniczenie możliwości przewozowych na liniach komunikacyjnych o dużym potoku pasażerów. 
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