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Częstochowa, 2012-12-04
Pan 

Janusz Danek
Radny 
Rady Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,



w odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 22. listopada br. informuję,                  iż zajęcia wychowania fizycznego organizowane są w szkołach zgodnie                       z obowiązującymi przepisami prawa. Dyrektorzy szkół są zobowiązani do prowadzenia takich form zajęć, by zachęcić do uczestnictwa jak największą liczbę uczniów. 

Dyrektor szkoły, organ prowadzący, a także organ nadzoru pedagogicznego nie mają wpływu na liczbę uczniów zwalniających się z lekcji wychowania fizycznego. Decydują o tym rodzice lub lekarze prowadzący. 
W listopadzie br. Wydział Edukacji dokonał analizy stanu liczebności uczniów uczestniczących w zajęciach wychowania fizycznego. W związku ze stwierdzeniem dużej liczby dzieci zwolnionych z ww. zajęć (dane z listopada 2012r. – 1310 uczniów), dyrektorzy szkół zostaną zobowiązani do przedstawienia propozycji zmian organizacyjnych i kadrowych, związanych z realizacją zajęć wychowania fizycznego w szkołach. Nadmieniam, że w marcu 2013r. Wydział Edukacji planuje zorganizować spotkanie poświęcone zagadnieniu wychowania fizycznego, na które serdecznie Pana zapraszamy, licząc na cenne uwagi.  
Informuję, że zwolnienie kilku uczniów z lekcji wychowania fizycznego nie powoduje zwolnienia z zajęć całej klasy - zajęcia odbywają się zgodnie                        z zatwierdzonym planem nauczania.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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