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Dot. Interpelacji w sprawie pomocy poszkodowanym przez trąbę powietrzną na terenie miasta Częstochowy

Wydział Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych czynnie uczestniczy w udzielaniu pomocy poszkodowanym, w wyniku trąby powietrznej, mieszkańcom miasta Częstochowy od chwili jej wystąpienia. Najpierw w udzielaniu pomocy w zabezpieczeniu mienia, usuwaniu  skutków kataklizmu a obecnie w fazie odbudowy. Duży wysiłek w udzielaniu pomocy w pierwszej fazie działań oprócz Państwowej Straży Pożarnej wniosła Ochotnicza Straż Pożarna z terenu naszego miasta.

Już w kilka dni po wystąpieniu zniszczeń moją decyzją zostały wypłacone pierwsze pieniądze poszkodowanym. W pierwszej fazie do podziału na 14 rodzin przeznaczona została kwota 85 tys. zł. Najbardziej poszkodowane osoby dostały również pomoc rzeczową w postaci pościeli, bielizny pościelowej oraz ręczników. Dla osób tych oraz ratowników wydawane były ciepłe posiłki.

Decyzją Wojewody Śląskiego na pomoc poszkodowanym przeznaczono pomoc finansową w wysokości 97,5 tys. zł. Pieniądze te zostały rozdzielone na trzynaście gospodarstw domowych. Tak więc w pierwszej fazie poszkodowani dostali zasiłki w wysokości od  5 do nawet 20 tys. zł na jedno gospodarstwo domowe.

W tym samym czasie rzeczoznawca majątkowy na podstawie protokołów szkód sporządzonych przez pracowników Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, szacował straty poniesione w budynkach mieszkalnych. Spisywane również były inne szkody poniesione przez naszych mieszkańców (budynki gospodarcze, ogrodzenia, straty w wyposażeniu mieszkań itp.)

Straty wyliczone przez naszego rzeczoznawcę w budynkach mieszkalnych wyniosły 986 141 zł. i taką kwotę dostaliśmy od Wojewody Śląskiego. Pieniądze te mają być wydane w wysokości 100% kwoty straty oszacowanej przez rzeczoznawcę z wyłączeniem części ruchomych, wyposażenia i umeblowania. Do chwili obecnej remonty zakończone zostały w dziewięciu  budynkach a w pięciu pozostałych prace są bardzo zaawansowane. Na ten cel wydana została kwota w wys. 641 836,71 zł. Pozostałe pieniądze zostaną rozdysponowane zgodnie z wytycznymi wojewody do 15 grudnia br. Z wycenami poniesionych strat w budynkach mieszkalnych zostali zapoznani i zgodzili się z nimi wszyscy poszkodowani. Na chwilę obecną nie ma możliwości zwiększenia tej pomocy, czyli wszystkie faktury przekraczające wycenę rzeczoznawcy muszą być regulowane przez poszkodowanych. Istnieje jednak możliwość odwołania się do Wojewody Śląskiego za pośrednictwem Prezydenta Miasta Częstochowy o ile osoba remontująca budynek mieszkalny nie zgadza się z wyceną rzeczoznawcy. Sprawa rozpatrywana przez rzeczoznawcę wojewody może być uznana lub kwota wyceny zostanie utrzymana ewentualnie  zmniejszona.

Na usuwanie skutków przejścia trąby powietrznej Rada Miasta Częstochowy przeznaczyła również 125 tys. zł. Z tych pieniędzy do chwili obecnej rozdysponowano kwotę ok. 25 tys. zł na usunięcie i utylizację azbestu z uszkodzonych budynków. W chwili obecnej nie zachodzi potrzeba wypłaty pozostałej kwoty, gdyż ilość pieniędzy, którymi dysponujemy przewyższa wycenę rzeczoznawcy w budynkach mieszkalnych i gospodarczych (niezbędnych do prowadzenia gospodarstwa domowego).

Pomoc w wys. 140 tys. zł udzielił również Urząd Marszałkowski. Jednak dopiero w dniu 20 listopada br. dostaliśmy wytyczne dotyczące sposobu podziału tych pieniędzy. Wg interpretacji Urzędu Marszałkowskiego z pieniędzy tych możemy pokrywać straty ujęte w protokółach zniszczeń w budynkach inwentarskich, komórkach, składach opału, ogrodzeniach itp. Ponowne szacowanie tych strat i wypłatę stosownych ekwiwalentów zaczniemy od dnia 24 listopada br. Jednak straty poniesione przez poszkodowanych w tym obszarze nie są stosunkowo duże.


W sumie przyznana pomoc udzielona na odbudowę i przeprowadzenie innych niezbędnych prac wyniosła od 5 tys zł (nie było uszkodzeń budynku itp.) do nawet 250 tys. dla budynku zniszczonego w dużym stopniu.

Wszystkie wypłaty  dla poszkodowanych realizuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej zgodnie z ustawą o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r. nr 64 poz. 593 z późniejszymi zmianami).


Wg naszego rozeznania pomoc zadysponowana jest w pełni wystarczająca. Ewentualnie dalsze wypłaty powinny być skierowane do osób mających niewielkie dochody i być przeznaczone na naprawę ogrodzeń oraz niezbędnych pomieszczeń gospodarczych.
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