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Częstochowa, 2012-01-30
MZDiT.WO.0057 – 22 /12
Szanowny Pan

Łukasz Kot
Radny Miasta Częstochowy

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 26.01.2012r. w sprawie porozumienia zawartego pomiędzy Gminą Miasto Częstochowa a Polimeni International Częstochowa Sp. z o.o. informuję, że zgodnie z przedmiotowym dokumentem Spółka w uzgodnieniu z Miejskim Zarządem Dróg i Transportu w Częstochowie wykonała modernizację drogi wraz z infrastrukturą od Alei Wolności do projektowanej Galerii Częstochowa. Wyżej wymieniona droga została protokolarnie odebrana w dniu 14.07.2009 r.

Ponadto w § 2 pkt 3 porozumienia ustalono, że w celu przebudowy układu komunikacyjnego wokół Galerii Częstochowa i przebudowy obiektu mostowego nad torami PKP w ciągu Alei Najświętszej Maryi Panny, mających służyć jako drogi dojazdowe i zaopatrzeniowe dla omawianego obiektu Polimeni przekaże Gminie środki finansowe w wysokości 3 000 000,00 zł brutto. Zobowiązanie to zgodnie z § 2 pkt 4 miałoby zostać zrealizowane w terminie 3 miesięcy od dnia zgłoszenia Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego zakończenia prac polegających na wyburzeniu istniejącego budynku Domu Towarowego „MERKURY”. Do dnia dzisiejszego Inwestor nie wykonał rozbiórki ww. budynku.

Nadmieniam, że w odpowiedzi z dn. 18.01.2012 r. na zapytanie MZDiT odnośnie terminu realizacji budowy centrum handlowego Polimeni oświadczyła, że obecnie prowadzi prace przygotowawcze dotyczące inwestycji jednak nie jest w stanie określić konkretnej daty rozpoczęcia prac.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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