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BDG.0003.1337.2012


Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

dot. Interpelacji wniesionej w dniu 22.04.2013r. w sprawie opłaty od posiadania psów. 

W odpowiedzi na wniesioną interpelację informuję, co następuje:

Ad.1-2.

 

Przed podjęciem Uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów  w 2013r. wystąpiono do wszystkich spółdzielni mieszkaniowych w Częstochowie z pisemnym zapytaniem, czy wyrażają chęć udziału w poborze ww. opłaty. Większość spółdzielni mieszkaniowych nie zareagowała na przedstawioną propozycję. Zwrotną odpowiedź otrzymano jedynie od Spółdzielni Mieszkaniowej „Północ”, która zadeklarowała swój udział w poborze opłaty od posiadania psów. Uchwałą Nr 505/XXVIII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2012r. w sprawie opłaty od posiadania psów w 2013r. pobór ww. opłaty w formie inkasa powierzono również Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej TBS w Częstochowie Spółce z o.o. 

Opłata od posiadania psów powstaje z mocy samego prawa co oznacza, że należy ją wnieść bez wezwania, jednorazowo w terminie określonym w powołanej wyżej Uchwale Rady Miasta Częstochowy. Mieszkańcy Częstochowy posiadający psy dokonują ww. opłaty w administracjach Spółdzielni  Mieszkaniowej „Północ”, w administracjach Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej TBS Sp. z o.o. lub bezpośrednio na rachunek bankowy Urzędu Miasta Częstochowy.  



Na podstawie zaewidencjonowanych wpłat oraz wydanych posiadaczom psów numerów ewidencyjnych, według stanu na dzień 30.04.2013r. odnotowano na terenie miasta Częstochowy 958 psów (w tym: 765, od których wniesiono opłatę i 193 zwolnione z opłaty). 

Z przekazanych przez podmioty, którym powierzono pobór ww. opłaty, dokumentów rozliczeniowych wynika, że poprzez Spółdzielnię Mieszkaniową „Północ” dokonano zapłaty za 250 psów natomiast poprzez oddziały administracji  ZGM TBS Spółka z o.o. zapłaty za 67 psów. Przepisy prawa nie przewidują prowadzenia przez jednostki samorządu terytorialnego ewidencji psów na terenie miasta., wobec czego nie jest możliwe podane ilości psów według poszczególnych spółdzielni. 

Na 2013r.  przyjęto w budżecie Miasta Częstochowy plan dochodów z tytułu opłaty od posiadania psów w wysokości 118 000 zł natomiast wpływy z tytułu opłaty od posiadania psów na dzień  30.04.2013r. wyniosły 82 000 zł ( w tym również wpływy zaległe za 2012r.)


Ad.3. 

Funkcjonariusze Straży Miejskiej w przypadku ujawnienia niedopełnienia przez właścicieli psów obowiązku uiszczenia opłaty od posiadania psów, każdorazowo na bieżąco przekazują stosowne informacje do Wydziału Finansowo-Księgowego. Od początku 2013r. przekazano 520 notatek urzędowych z ww. informacją,  na podstawie których skierowano do właścicieli psów wezwania do uregulowania należnej Miastu opłaty od posiadania psów.  Większość osób wezwanych poinformowała jednak, że psy przebywały czasowo na terenie naszego miasta i w związku z tym nie podlegają obowiązkowi podatkowemu. W stosunku do pozostałych osób, które nie wpłaciły należności z tytułu przedmiotowej opłaty prowadzone jest postępowanie podatkowe.  

Ponadto informuję, że wezwania kierowane są również do osób, które w 2012r. wniosły opłatę od posiadania psów a w roku bieżącym takiej opłaty nie uiściły. 

 Ad.4. 


W odpowiedzi na pkt 4 interpelacji wyjaśniam, iż w przypadku nie uiszczenia opłaty od posiadania psów, organ podatkowy po przeprowadzeniu postępowania podatkowego, wystawia decyzje określającą wysokość zobowiązania z tytułu opłaty od posiadania psów 
a następnie wszczyna postępowanie egzekucyjne w celu przymusowego ściągnięcia zaległości w trybie egzekucji administracyjnej.  

Skarbnik Miasta

mgr inż. Ewa Wójcik
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