UZASADNIENIE
Uchwałą Nr 628/XXXIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 marca 2013 roku, ustalono na 2013 rok zadania do realizacji na rzecz osób niepełnosprawnych oraz określono wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację.

Na podstawie dokonanej analizy wydatków ze środków PFRON pozostaje niewykorzystana kwota 15 800,00 zł na finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu. W zadaniu dotyczącym przyznawania osobom niepełnosprawnym środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej pozostaje niezaangażowana kwota 120 000,00 zł. Osoby niepełnosprawne mają bowiem możliwość ubiegania się o środki na podjęcie działalności gospodarczej w ramach projektu „Bądź aktywny zawodowo”, poddziałanie 6.1.3 POKL oraz projektu „Biznesmen - Bizneswomen: 6.2. ze środków EFS. Wobec powyższego należy dokonać zmiany i zwiększyć środki przeznaczone na zwrot kosztów wyposażenia stanowiska osoby niepełnosprawnej. Zwiększenie kwoty środków na wyposażenie stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej jest zgodne z oczekiwaniami pracodawców.
Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych na posiedzeniu niejawnym w dniu 30 lipca 2013 roku.
                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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