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                                                                        Częstochowa, dnia  03-03-2009 r. 

SM.I.0058-1/09








Pani 








Ewa Pachura








Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy  w dniu 23.02.2009 r. dotyczącą zakłócania porządku publicznego w rejonie lokalu “Mexikopei” oraz nieprawidłowego parkowania pojazdów”TAXI” przy ul. Jasnogórskiej informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Komendantowi Straży Miejskiej. 

Z dotychczas  przeprowadzonych czynności wynika, że opisane nieprawidłowości mogą występować w weekendy podczas funkcjonowania wskazanego pubu. W okresie od 25.02.2009 r. do 02.03.2009 r. Strażnicy Miejscy przeprowadzili piętnaście kontroli przedmiotowego terenu podejmując trzy interwencje wobec sprawców wykroczeń, które zakończone zostały postępowaniem mandatowym. 


Nadmieniam, że Straż Miejska w dalszym ciągu w miarę posiadanych możliwości będzie kontrolowała wskazany rejon i reagowała na wszelkie przypadki zakłócania porządku publicznego i nieprawidłowości w parkowaniu pojazdów.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
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