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Radny 

Częstochowskiej 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 11.02.2008r. w sprawie obowiązujących dyżurnych Straży Miejskiej w Częstochowie procedur, w zakresie przyjmowania zgłoszeń i próśb o interwencję informuję, co następuje. 

 
Nie ma jednolitych przepisów prawnych regulujących kwestie związane z procedurą obowiązującą dyżurnych podczas przyjmowania zgłoszeń i próśb o interwencje. W/w procedura wyznaczona jest m.in. zakresem czynności podejmowanych na stanowisku dyżurnego a pośrednio uregulowana przez Instrukcję postępowania na wypadek wystąpienia zagrożenia ludzi, środowiska lub zakłóceń bezpieczeństwa i porządku publicznego, stanowiącą Załącznik nr 1 do Zarządzenia Nr 3/05 Komendanta Straży Miejskiej w Częstochowie z dnia 31 stycznia 2005r.  Strażnicy pełniący obowiązki dyżurnego posiadają  przeszkolenie w zakresie umożliwiającym im wykonywanie czynności na zajmowanym stanowisku oraz odbywają kursy dokształcające dla oficerów dyżurnych organizowane przez jednostki Policji. Przy  wykonywaniu czynności służbowych obowiązani są  stosować się zarówno do przepisów ustawy z dnia 29.08.1997r. o strażach gminnych (Dz. U z 1997r., Nr 123, poz. 779 z późn. zm.), jak również postanowień ustawy z dnia 29.05.1997r. o ochronie danych osobowych (Dz. U z 2002r, Nr 101, poz. 926 z późn. zm.).


Zgodnie z zakresem czynności określonym dla stanowiska dyżurnego, w przypadku otrzymania od mieszkańca miasta telefonicznego zgłoszenia, bądź prośby o interwencję, do obowiązków strażnika zatrudnionego na w/w stanowisku należy m.in. obowiązek niezwłocznego reagowania poprzez zlecenie odpowiednich działań.


Utworzenie na terenie gminy Częstochowa zintegrowanego systemu alarmowania spowodowało   ścisłe skoordynowanie działań Straży Miejskiej z Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Zgłoszenia i prośby o interwencję rejestrowane są przez dyżurnego w systemie kompatybilnym z programem współpracującym z CPR. W/w komputerowy program systemu automatycznie przyporządkowuje otrzymanemu zgłoszeniu priorytet w zależności od rodzaju zdarzenia. Priorytetem nr 1 oznaczane są zgłoszenia dotyczące ochrony życia i zdrowia. Kolejne numery priorytetów przyporządkowywane są stosownie do wagi zgłoszenia. Po otrzymaniu zgłoszenia zawierającego prośbę o interwencję, dyżurny Straży Miejskiej dąży do uzyskania informacji niezbędnych do określenia priorytetu zdarzenia oraz obowiązany jest ustalić dokładne miejsce zdarzenia, rodzaj zdarzenia oraz dane identyfikacyjne osoby zgłaszającej itp. inne niezbędne informacje. W zależności  od  priorytetu  przyjętego  zgłoszenia  (zagrożenie  życia,   zakłócanie   porządku  publicznego, 

niszczenie mienia itd.) dyżurny podejmuje decyzję o zadysponowaniu patrolu do zdarzenia, bądź o przekazaniu do realizacji innym służbom. Niezwłocznie realizowane są zgłoszenia związane z zagrożeniem życia, zdrowia, mienia, w dalszej kolejności ochrona porządku publicznego itd. Jeżeli  charakter zgłoszenia wykracza poza kompetencje Straży, otrzymane zgłoszenie dyżurny przekazuje innym służbom np. Policji. W przypadku otrzymania zgłoszeń natury administracyjno – porządkowej, wymagających podjęcia działań długofalowych, dyżurny przekazuje je kierownikom poszczególnych referatów, celem właściwego zrealizowania. 


Otrzymane zgłoszenia ewidencjonowane są w bazie danych systemu CPR obsługiwanego przez dyżurnego, który w każdej chwili ma możliwość dostępu do rejestru  przyjmowanych zgłoszeń i próśb o interwencje, celem ewentualnego odnalezienia wybranych informacji na dany temat. Przy czym wszystkie otrzymane zgłoszenia opatrzone są datą i odpowiednim, jedynym dla każdego rodzaju zgłoszenia numerem porządkowym. Każdy ponowny wgląd do wcześniej przyjętego przez system zdarzenia, powoduje zarejestrowanie w nim bieżącej daty i godziny tej czynności, co uniemożliwia późniejsze dokonywanie zmian w zaewidencjonowanym przez system ciągu czynności zleconych i informacji zwrotnych dla jednostkowej interwencji. Każda interwencja jest zapisana w postaci elektronicznej oraz papierowej. Zapisy te są automatyczne i nie podlegają ingerencji dyżurnego. Elektroniczne archiwum znajduje się na serwerze w Centrum Powiadamiania Ratunkowego, którego  siedziba mieści się w Częstochowie przy ul. Sikorskiego 82/94. W siedzibie Straży Miejskiej są zabezpieczone papierowe wydruki przyjętych zgłoszeń.
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