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Częstochowa, 2011-10-03
NA.0003.501.2011

Pan

Marcin Maranda
Radny Miasta Częstochowy 
Dot.: interpelacji w sprawie doradztwa zawodowego w szkołach podstawowych i gimnazjalnych.
Z pisemnych informacji uzyskanych od dyrektorów placówek podległych Wydziałowi Edukacji wynika, iż nie mają oni żadnych wątpliwości i niejasności w związku z tworzeniem systemu doradztwa zawodowego w szkołach podstawowych i gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Częstochowa. 

Niemniej jednak odpowiadając na Pana interpelację uprzejmie informuję, iż 26 sierpnia 2011 r. odbyła się narada z dyrektorami podległych placówek oświatowych, na której zostali oni powiadomieni, iż w bieżącym roku szkolnym zostaną zorganizowane przez Akademię im. Jana Długosza, we współpracy z Samorządowym Ośrodkiem Doskonalenia w Częstochowie, dwusemestralne studia podyplomowe z zakresu doradztwa zawodowego dla nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjów.
Wydział Edukacji rozesłał do placówek kwestionariusz zgłoszenia (do wypełnienie przez nauczyciela) oraz rekomendację dla kandydata (do wypełnienia przez dyrektora), które należało złożyć w sekretariacie Samorządowego Ośrodka Doskonalenia w Częstochowie w terminie do 30 września 2011 r.
W tym roku system doradztwa zawodowego oprócz studiów podyplomowych obejmował będzie prowadzone przez Centrum Informacji Zawodowej – Specjalistyczną Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną 30-godzinne kursy dla nauczycieli, szkolenia rad pedagogicznych oraz zajęcia edukacyjne zarówno dla uczniów, jak również ich rodziców.

Najistotniejszym elementem tworzonego systemu doradztwa zawodowego będzie profesjonalne przeszkolenie doradców, którzy prowadzić będą zajęcia na terenie częstochowskich szkół podstawowych i gimnazjalnych.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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