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Pani

Izabela Leszczyna

Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację dot. rozbudowy Zespołu Szkół Specjalnych nr 23 przy ul. Staszica 10 w Częstochowie uprzejmie informuję,  że Wydział Edukacji, Miejski Zarząd Dróg oraz Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych przeprowadziły szczegółową analizę uwzględniającą techniczne możliwości rozbudowy i usytuowanie budynku szkoły. 

Z powyższej analizy wynika, że możliwość nadbudowy i rozbudowy budynku szkoły istnieje tylko w przypadku uzyskania pozwolenia na odstępstwa od obowiązujących warunków, jakim powinny odpowiadać obiekty budowlane. Tymczasem dotychczasowe doświadczenia wskazują, że uzyskanie takich odstępstw szczególnie dla obiektów, których użytkownikami są osoby niepełnosprawne jest niemożliwe.

Ponadto wielkość działki pozwala jedynie na usytuowanie nowego budynku i drogi pożarowej, natomiast nie zabezpieczy lokalizacji wymaganej ilości miejsc parkingowych, bez których nie jest możliwe uzyskanie pozwolenia na budowę. 

Uwzględniając szczególne potrzeby uczniów niepełnosprawnych w ciągu ostatnich trzech lat kilkakrotnie proponowano Pani dyr. Małgorzacie Hadryś nową lub dodatkową lokalizację szkoły, między innymi w budynkach po zlikwidowanych przedszkolach. Propozycje te zostały odrzucone z powodu zbyt małej powierzchni i oddalenia od centrum miasta. Obecnie czynione są starania w celu udostępnienia dla Zespołu Szkół Specjalnych nr 23 całego III piętra budynku Szkoły Podstawowej nr 18 nr przy ul. św. Barbary 32.
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