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Szanowny Pan 

Jacek Krawczyk
Radny Miasta Częstochowy

     W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego, dotyczącą możliwości wprowadzenia ulgowych przejazdów komunikacją miejską dla studentów stopnia trzeciego (doktorantów) uprzejmie informuję, że z podobną inicjatywą               w ubiegłym roku wystąpiła Radna Miasta Częstochowy, Pani Beata Kocik. 

    W imieniu doktorantów o przyznanie ulg występował także Przewodniczący Rady Doktorantów Politechniki Częstochowskiej. Pragnę również poinformować Pana Radnego, że o wprowadzenie ulg na przejazdy, tym razem dla środowiska nauczycielskiego występował także Prezes Okręgu Śląskiego Związku Nauczycielstwa Polskiego. 
     Podobnie jak w przypadku interpelacji Pani Beaty Kocik informuję, że rozszerzenie katalogu ulg na przejazdy komunikacją miejską spowodowałoby konieczność zabezpieczenia dodatkowych środków w budżecie miasta na pokrycie kosztów wynikających z wprowadzenia ulg. 

     W przypadku doktorantów szacunkowy koszt wprowadzenia 50 % ulgi dla wskazanej przez Pana Radnego liczby 1200 doktorantów kształtowałby się na następującym poziomie:

1200 osób x 1,50 zł x 2 przejazdy dziennie w średnim miesiącu obejmującym    22 dni robocze wyniesie 39 600 zł. Roczny koszt to już kwota rzędu 475 200 zł przy uwzględnieniu wyłącznie 2 przejazdów w dni robocze. Z doświadczenia wiadomo, że dzienna ilość przejazdów może być większa a ponadto, uwzględniając chociażby okazjonalne przejazdy w soboty niedziele i święta wprowadzenie ulgi dla 1200 doktorantów wymagałoby zabezpieczenia na ten cel w budżecie środków nie mniejszych niż 500 000 zł.
     Biorąc pod uwagę ogólnie trudną sytuację budżetową i wynikającą z niej przekazywanie ciągle zbyt skromnych środków na obsługę komunikacyjną,         w praktyce uniemożliwiających jej dynamiczny rozwój, przeznaczenie takiej kwoty na wprowadzenie ulgi dla kolejnej grupy pasażerów nie jest zasadne          a w konsekwencji mogłoby również spowodować nowe roszczenia w tym zakresie.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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