UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w ramach Inicjatywy JESSICA w Banku Ochrony Środowiska S.A. na realizację zadania pn. : „Budowa sali gimnastycznej przy ZS 

im. dr W.Biegańskiego w Częstochowie ul. Dąbrowskiego 75”. 

W związku z podjętymi działaniami w celu zaciągnięcia w latach 2014 - 2015 Pożyczki w ramach Inicjatywy JESSICA w Banku Ochrony Środowiska S.A. na realizację zadania pn. : „Budowa sali gimnastycznej przy ZSim. dr W.Biegańskiego w Częstochowie ul. Dąbrowskiego 75” ”, w ramach pożyczki została zaplanowana kwota w wysokości 3.335.811,75 zł,  z rozbiciem na lata 2014 – 1.527.654,37 zł i 2015 – 1.808.157,38 zł.

Jako zabezpieczenie prawidłowej spłaty tej pożyczki proponuje się wystawienie weksla własnego

Podjęcie przedmiotowej uchwały stanowi realizację wymogów związanych z udzieleniem pożyczki w ramach Inicjatywy JESSICA w Banku Ochrony Środowiska S.A. na realizację zadania w w/w kwocie.

Oprocentowanie pożyczki jest bardzo korzystne i jej oprocentowanie w całym okresie, na jaki zostanie zaciągnięta, wynosi tylko 1%.

Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia pn. : „Hala sportowa wielofunkcyjna przy ul. Żużlowej w Częstochowie” ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu tych środków na wystawienie weksla „in blanco”
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