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W odpowiedzi na interpelację z dnia 11.02.2010r. w sprawie przedłużenia ulicy Liliowej do ulicy Św. Brata Alberta w Częstochowie wyjaśniam, że zadanie nie jest ujęte w budżecie na rok 2010, zatem nie jest możliwe podjęcie działań określonych Ustawą o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych w celu wydzielenia działki pod ww. przedłużenie, gdyż wszczęcie takiego postępowania wymaga uprzedniego wykonania dokumentacji projektowej dla budowy ulicy.


Alternatywnym rozwiązaniem jest realizacja proponowanej drogi jako drogi wewnętrznej. Ponieważ właściciele większości działek, przez które przebiegać ma planowana droga, wyrażają zgodę na wydzielenie ze swoich nieruchomości terenu niezbędnego pod pas drogowy uzgodniono w ubiegłym roku, że mieszkańcy wystąpią z wnioskiem o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu dla drogi wewnętrznej. Decyzja ta umożliwi dokonanie podziałów geodezyjnych, a następnie przekazanie wydzielonych części działek na rzecz Gminy Miasto Częstochowa.


Miejski Zarząd Dróg będzie opiniować negatywnie ewentualne wnioski o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu dla zabudowy mieszkaniowej, aby budowa domów nie zablokowała terenu niezbędnego zarówno dla dojazdu, jak i przede wszystkim dla odwodnienia. 
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