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W odpowiedzi na Pańską interpelację z dnia 30.06.2008 r. w sprawie budowy ulicy Koszarowej uprzejmie informuję, że realizacja zamierzenia inwestycyjnego polegającego na budowie przedmiotowej ulicy wraz                  z odwodnieniem wymaga przygotowania w postaci uzyskania decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi (zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych Dz.U. nr 80 z 2003 r. poz. 2124), decyzji środowiskowej oraz opracowania dokumentacji budowlanej. Realizacja zadania wymaga także ujęcia w budżecie miasta  celem zapewnienia środków finansowych na jego realizację.

Przy ustalaniu zadań do budżetu na kolejny rok budżetowy bierze się pod uwagę wystąpienia Radnych Rady Miasta oraz wnioski Rady Dzielnicy. Ostateczny wybór zadań do realizacji następuje w drodze uchwały budżetowej na dany rok.

Do czasu budowy w/w. ulicy w ramach bieżącego utrzymania będą wykonywane prace polegające na wyrównywaniu nawierzchni drogi. 
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