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Częstochowa, 2008-10-10 

  BR.0057-835/08


Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

dot. interpelacji w sprawie modernizacji strony internetowej Rady Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego w sprawie modernizacji strony internetowej informuję, że obecnie istnieje możliwość przekierowania z miejskiego portalu na prywatne strony internetowe Radnych, na których mogą Oni umieszczać wszelkie informacje związane ze swoją działalnością publiczną. 

Natomiast sugerowaną w interpelacji modernizację podstrony Rady Miasta Częstochowy, która obecnie znajduje się w portalu www.czestochowa.pl przewiduje przyjęty Uchwałą Rady Miasta Częstochowy nr 379/XXXIII/2008 z dnia 2 października 2008 roku „Program Rozwoju e-Administracji Miasta Częstochowy na lata 2009 – 2013”. 

Zakłada on m.in. wdrożenie systemu do kompleksowego zarządzania sesjami Rady Miasta Częstochowy oraz rozwiązań pozwalających na kontakt drogą elektroniczną mieszkańców z radnymi, w tym np.: utworzenie wewnętrznego portalu, na którym publikowane będą wszystkie niezbędne w pracy radnych dokumenty (projekty uchwał, porządek obrad, protokół, stanowisko, opinia, wniosek Komisji Rady Miasta, itp.), udostępnienie dokumentacji dotyczącej przeprowadzania głosowań, transmisji video z obrad Rady Miasta, etc. 

Jednocześnie informuję, iż „Program Rozwoju e-Administracji Miasta Częstochowy na lata 2009 – 2013” jest dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej.

Z poważaniem

Z up. Prezydenta Miasta

(-) mgr Anna Pawłowska

Dyrektor Urzędu
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Urząd Miasta Częstochowy

Biuro Rady Miasta 

ul. Śląska 11/13, 42-217 Częstochowa

tel. 034 370-73-13, fax. 034 370-71-74

www.czestochowa.pl, br@czestochowa.um.gov.pl

