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WSTĘP

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta Częstochowy w roku 2010 prezentuje zadania, które zrealizowały wydziały Urzędu Miasta oraz jednostki podległe. Działalność w roku sprawozdawczym opisano w układzie zadań wiodących.

Merytoryczna część niniejszego Sprawozdania w rozdziałach od 1. do 8. przedstawia problematykę z zakresu gospodarki miasta. W ujęciu zbiorczym przedstawiono sprawy dotyczące inwestycji miejskich: kontynuację polityki długookresowego planowania inwestycyjnego oraz wdrożenie średniookresowego planowania remontów. Zaprezentowano działania miasta ukierunkowane na pozyskanie i absorpcję środków pomocowych Unii Europejskiej. Szczególnie uwzględniono problematykę rynku pracy, jak również: sprawy komunikacji miejskiej, planowania urbanistycznego, geodezji oraz ochrony środowiska. Omówiono także działalność spółek z kapitałem Gminy Miasta Częstochowy.

W drugiej części w rozdziałach od 9. do 15. ujęto zagadnienia z zakresu spraw społecznych:  ochrony zdrowia i pomocy społecznej z uwzględnieniem działań na rzecz wspierania rodziny, osób niepełnosprawnych i znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. W rozdziale poświęconym edukacji zaprezentowano w układzie tabelarycznym osiągnięcia uczniów częstochowskich szkół w olimpiadach i konkursach na szczeblu wojewódzkim i krajowym. W rozdziale poświęconym kulturze i promocji ujęto zagadnienia dotyczące komunikacji społecznej, przygotowania i opracowania nowych wydawnictw promocyjnych miasta, a także promocję częstochowskiego środowiska kulturalnego. 
W dalszej części przedstawiono kwestię bezpieczeństwa publicznego; zagadnienia związane z udziałem Prezydenta Miasta w samorządowych gremiach krajowych i międzynarodowych. 

Kwestie dotyczące zmian organizacyjnych oraz działań służących poprawie jakości funkcjonowania Urzędu Miasta, w tym sprawy informatyzacji Urzędu, ujęto w rozdziale 19. Opisano tu istotne zagadnienia dotyczące auditu i Systemu Zarządzania Jakością - PN-EN ISO 9001:2001. 

W końcowej części przedstawiono zagadnienia obsługi finansowej i audytu. W rozdziale 20. omówiono kwestie dotyczące dbałości o prawidłowe planowanie budżetu i jego realizację. W rozdziale 21. przedstawiono zadania z zakresu kontroli i audytu wewnętrznego prowadzonego w komórkach organizacyjnych Urzędu Miasta oraz kontroli kompleksowych i problemowych w jednostkach organizacyjnych gminy i spółkach z udziałem kapitału gminy
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