
VIII. OCHRONA ŚRODOWISKA

W roku sprawozdawczym kontynuowano realizację zadań dotyczących ochrony środowiska. Wdrażano działania proekologiczne dotyczące poprawy stanu środowiska, a także wykonywano zadania z zakresu ochrony terenów zielonych, leśnych i wartości przyrodniczych.
Realizacja celów określonych w  programie ochrony środowiska i planie gospodarki odpadami
Przeprowadzono następujące działania:

· opracowanie mapy akustycznej

· likwidacja dzikich wysypisk,

· zbieranie odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych,

· monitoring lokalny,

· likwidacja niskiej emisji,

· likwidacja elementów budowlanych zawierających azbest,

· edukacja ekologiczna.

Mapa akustyczna

Kontynuowano realizację zadania pn. „Opracowanie mapy akustycznej dla miasta Częstochowy zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska”. Zadanie to jest dofinansowane z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 w ramach Działania 5.4.– Zarządzanie środowiskiem RPO WSL. W minionym okresie zrealizowano II etap tj. -  „Wykonanie pomiarów hałasu do mapy akustycznej”, który obejmował całokształt pomiarów :

· hałasu drogowego

· hałasu kolejowego

· hałasu przemysłowego

· hałasu od linii tramwajowej

w środowisku oraz ich analizy, oceny i prezentacje, zgodnie z obowiązującymi wymaganiami w wymienionym wyżej przedmiocie. 

Likwidacja dzikich wysypisk 

Na terenie miasta zlikwidowano 19 dzikich wysypisk i uprzątnięto teren o łącznej powierzchni 12 317 m².

Zbieranie odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych

W ramach akcji „Czysta Częstochowa” Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne  zajmuje się zbiórką odpadów niebezpiecznych na terenie miasta (od 2005 r.).  Zbiórka odbyła się w 72 punktach miasta zgodnie z ustalonym wcześniej z administracją osiedli mieszkaniowych harmonogramem. Zebrano ok. 19 ton odpadów.

Monitoring lokalny

W ramach monitoringu w roku 2010 kontynuowano badania stanu zanieczyszczenia powietrza w 5 punktach: w rejonie koksowni – ul. Legionów", ul. Korczaka, ul. Jaskółcza, ul. Słupska, ul. Tatrzańska. Rozmieszczenie punktów pomiarowych  pozwala na określenie  poziomu stężeń zanieczyszczeń w terenie miasta o różnej strukturze np. na terenie śródmieścia, dzielnicy budynków jednorodzinnych - ogrzewanych indywidualnie, a będących źródłami tzw. niskiej emisji, czy dzielnicy o większej koncentracji zakładów rzemieślniczych bądź produkcyjnych. Wyniki badań są i będą wykorzystywane do oceny działań podejmowanych na rzecz ochrony powietrza i określenia zadań mających na celu poprawę jakości powietrza.

Likwidacja niskiej emisji

W celu ograniczenia niskiej emisji zanieczyszczeń w 2010 r. z budżetu miasta udzielono dotacji na zadanie polegające na modernizacji systemów grzewczych w lokalach mieszkalnych i termomodernizacji budynków wielomieszkaniowych w dzielnicy Dźbów w Częstochowie. W ramach Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla osiedla Dźbów w Częstochowie dofinansowano właścicieli 89 lokali.  

Likwidacja elementów budowlanych zawierających azbest

W 2010 r. w ramach likwidacji wyrobów budowlanych zawierających azbest na terenie miasta Częstochowy zostało zlikwidowane przez właścicieli nieruchomości 3,55 ton tych wyrobów.

Edukacja ekologiczna

Współpracowano ze szkołami i innymi organizacjami przy organizowaniu konkursów i warsztatów. Ufundowano nagrody książkowe i rzeczowe:

· dla laureatów VII Międzyszkolnego Turnieju Wiedzy Chemicznej i Ekologicznej pn. „Właściwości związków nieorganicznych”- TZN im. gen. Władysława Sikorskiego,

· dla laureatów Powiatowego Konkursu Ekologicznego pn. „Woda” - Gimnazjum nr 15 z Oddziałami Sportowymi im. S. Banacha w Częstochowie,

· dla laureatów konkursu organizowanego przez zespół szkół Specjalnych nr 43 z okazji obchodów Dnia Ziemi.

· dla laureatów konkursu „Czysta Częstochowa” pod patronatem Prezydenta Miasta Częstochowy organizowanego przez Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o.,

· dla laureatów IX Edycji konkursu pod hasłem „Żyjmy bezpiecznie w zdrowym środowisku”.

· zorganizowano seminarium na sali sesyjnej Urzędu Miasta adresowane głównie dla kadry nauczycielskiej częstochowskich szkół  pod tytułem -  „Walory przyrodnicze Częstochowy”.

Ochrona wartości przyrodniczych i utrzymanie oraz pielęgnacja terenów zieleni i realizacja zadań z rolnictwa, gospodarki leśnej 
Ochrona przyrody

· Przeprowadzono proces objęcia ochroną pomnikową dwóch drzew  na terenie Parku Narutowicza przy ul. Żabiej (Uchwała Nr 719/LXII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 29.06.2010 r.).

· Zakończono cykl badań przyrodniczej cenności obszaru Częstochowy oraz sprawowano pieczę z ramienia Wydziału Ochrony Środowiska ,Rolnictwa i Leśnictwa nad przygotowaniem tekstu Monografii Przyrodniczej Częstochowy.
Utrzymanie terenów zieleni miejskiej

W 2010 roku w ramach  utrzymania zieleni prowadzono prace  na 359 obiektach zieleni miejskiej o łącznej powierzchni 294,03 ha, w tym w parkach, zieleńcach oraz w pasach zieleni ulicznej.

Pielęgnacja zieleni na terenach pozostających w stałym utrzymaniu obejmowała pełen zakres prac porządkowych i pielęgnacyjnych koniecznych do wykonania, między innymi: usuwanie zanieczyszczeń, koszenie trawników, grabienie liści, przycinanie krzewów i żywopłotów, pielenie rabat, pielęgnację posadzonych drzew i krzewów. 
Wykonano cięcia pielęgnacyjne koron 1 603 szt. drzew w ciągach ulicznych, w parkach i na zieleńcach, prowadzące do poprawy bezpieczeństwa oraz eliminujące uciążliwości zgłaszane przez mieszkańców. Znaczna część cięć była związana z likwidacją skutków oblodzeń koron drzew w okresie zimy.
Na terenach zieleni miejskiej wycięto 608 drzew w złym stanie zdrowotnym, zagrażających bezpieczeństwu lub niezbędnych do usunięcia z innych względów, uprzątnięto 805  wiatrołomów, wyfrezowano  96 pni.
W pasach zieleni ulicznej, w parkach i na zieleńcach posadzono 327 drzew, 20 444 szt. krzewów ozdobnych i pnączy oraz 1 730 bylin i traw ozdobnych w tym 229 drzew i 13 049 szt. krzewów, jako rekompensatę za drzewa i krzewy usunięte z terenu miasta na podstawie wydanych decyzji.

W ramach tych prac wykonano nasadzenia m.in. w obrębie następujących obiektów: zieleniec przy ul. Limanowskiego, Cmentarz Kule, Cmentarz Żydowski przy ul. Kawiej, Skwer Kaliny Jędrusik, Park Parkitka, Park 1000-lecia, Skwer Solidarności, Aleja Armii Krajowej wzdłuż linii tramwajowej,  Promenada Niemena, teren Dębów Katyńskich przy Alei Wojska Polskiego, w pasach drogowych ulic:  Alei Jana Pawła II, Mazowieckiej, Bardowskiego,  Sportowej, Wręczyckiej, Tuwima, Skrzyneckiego, Równoległej, Jaskrowskiej, Knauera, Okulickiego, Łódzkiej, Dąbrowskiego, Legionów, 1 Maja, Wręczyckiej, św. Barbary, Krakowskiej, Powstańców Śląskich, Szajnowicza Iwanowa, Alei Wolności,  Alei Jana Pawła II, Alei Bohaterów Monte Cassino.
Sprawowano opiekę nad grobami wojennymi i miejscami pamięci narodowej, polegającą na wykonywaniu prac porządkowych i utrzymaniu zieleni wokół nich. Przy wykorzystaniu dotacji Wojewody Śląskiego przeprowadzono remont na cmentarzach: Kule, Św. Rocha i na Rakowie polegający na wymianie zniszczonych tablic, oczyszczeniu elementów betonowych, odnowie napisów.  Zagospodarowano zielenią teren w otoczeniu jednej z dwóch mogił zbiorowych ofiar getta przy ul. Kawiej oraz 30 mogił indywidualnych w kwaterze żołnierzy radzieckich na Cmentarzu Kule. Posadzono 523 szt. krzewów liściastych i iglastych. Przy ul. Kawiej zamontowano barierkę wygradzającą teren cmentarza od ulicy.

W ramach w/w dotacji wykonana została również dokumentacja projektowo-kosztorysowa renowacji Pomnika Wdzięczności w kwaterze żołnierzy radzieckich na Cmentarzu Kule.

Realizując porozumienie z Wojewodą Śląskim w sprawie opieki nad grobami wojennymi, prowadzono przy udziale IPN w Katowicach ekshumację szczątków ofiar z okresu II wojny światowej z terenu przy stacji PKP Częstochowa Stradom oraz ich pochówek na Cmentarzu Komunalnym w Częstochowie. Zadanie to zostało zrealizowane ze środków Rady Ochrony Pamięci, Walki i Męczeństwa , Wojewody Śląskiego i Gminy Miasto Częstochowa.

W ramach przygotowania grobów wojennych i Miejsc Pamięci Narodowej do dnia Wszystkich Świętych posadzono na nich 400 szt chryzantem doniczkowych oraz rozstawiono ponad 500 zniczy.

Utworzono miejsce pamięci ofiar katyńskich na terenie pomiędzy Galerią Jurajską a Aleją Wojska Polskiego. Sporządzono projekt, na podstawie którego prowadzono prace  polegające na usunięciu drzew i krzewów, niwelacji terenu, humusowaniu i założeniu trawników oraz wykonaniu ścieżki spacerowej i placyku z płyt kamiennych. Przygotowano akcję sadzenia przez  młodzież szkolną 77 młodych dębów poświęconych mieszkańcom ziemi częstochowskiej pomordowanym w Katyniu.
Na kwietnikach stałych oraz w różnego typu donicach i konstrukcjach kwietnikowych  służących dekoracji miasta w przeważającej części jego centrum  posadzono ogółem 18 516 szt. kwiatów jednorocznych. Z tego  4 150 szt. kwiatów wykorzystano do obsadzenia 21 wież kwiatowych rozmieszczonych na Placu Biegańskiego, Placu Rady Europy, Placu Daszyńskiego i przed ratuszem oraz 66 szt. donic wiszących rozlokowanych w III Alei Najświętszej Maryi Panny, na Placu Biegańskiego, Placu Daszyńskiego, Starym Rynku i ul. Mirowskiej.
W roku ubiegłym wykonano okresowe przeglądy oraz remonty i naprawy:

· urządzeń na 11 placach zabaw w tym w Parku osiedlowym Parkitka w Parku osiedlowym w Dzielnicy Północ, Parku przy ul. Zbyszka, na skwerze przy ul. Niepodległości, Promenadzie Czesława Niemena, Parku Narutowicza, na Skwerze Sokołów, skwerze przy ul. Łukasińskiego, skwerze przy ul. Drzymały, Skwerze Orląt Lwowskich , w Parku Staszica,

· 52 koszy na śmieci i 186 ławek na terenach parków i skwerów,

· schodów na promenadzie Czesława Niemena,

· substancji budowlanej fontann na Promenadzie Czesława Niemena, Placu Rady  Europy, Placu Orląt Lwowskich.

Ponadto nadzorowano prace związane z uruchomieniem i funkcjonowaniem 8 fontann miejskich. 

Prowadzono prace polegające na wykoszeniu traw i chwastów na terenach niebędących w  stałym utrzymaniu a należących do gminy zlokalizowanych głównie w pasach drogowych i na skrzyżowaniach dróg na powierzchni 25 200 m2.

W parkach podjasnogórskich z wykorzystaniem ptaków drapieżnych ograniczono nadmierne ilości gnieżdżących się tam gawronów oraz wielkie liczby nocujących szpaków, kawek i gawronów. 

W okresie od czerwca do sierpnia prowadzono akcję zwalczania muchówek krwiopijnych na terenach zalanych wodą w maju. Oprysków dokonano w dzielnicach:  Wyczerpy, Mirów, Zawodzie, Śródmieście, Kucelin, Ostatni Grosz, Lisiniec, Bugaj.

Nadzorowano działania związane z przesadzeniem drzew z terenu budowy nowego odcinka linii tramwajowej w obrębie ulic Jagielońskiej i Orkana. Drzewa w liczbie 335 szt. zostały rozlokowane na innych obiektach zieleni miejskiej w tym między innymi: Park Narutowicza, Park przy ul. Fieldorfa-Nila, ul. Bór, ul. Racławicka, ul. Zesłańców Sybiru.
Aktywnie uczestniczono w przygotowaniu projektów zagospodarowania zielenią miejskich inwestycji w  tym między innymi: hali widowiskowo-sportowej, Placu Orląt Lwowskich, przedłużenia ul. Śląskiej do ul. Korczaka, ul. Klasztornej, ul. Dąbrowskiego, rond na skrzyżowaniach ulic: Leśnej i Gościnnej, Radomskiej i Rocha, Piastowskiej i Sabinowskiej.

Rolnictwo, gospodarka leśna

W 2010 r. organizowano lub współorganizowano imprezy powiązane z rolnictwem:
· Dożynki Jasnogórskie, wraz z konkursem na najlepszy zakład przetwórstwa rolno-spożywczego oraz najlepsze gospodarstwo rolne regionu częstochowskiego oraz dofinansowano organizację XIX Krajowej Wystawy Rolniczej,

· ufundowano i wręczono nagrody dla zawodników „Spławikowych Zawodów Wędkarskich Niesłyszących”.

W celu poprawy zdrowotności zwierząt zakupiono dla Koła Pszczelarzy leki do zwalczania chorób pszczół. Zlikwidowano niebezpieczny dla zdrowia Barszcz Sosnowskiego łącznie na powierzchni 2,2 ha. Wykonano konserwację rowów melioracyjnych na długości 3,17 km. 

Szacowano również zakres i wysokość szkód w 34 gospodarstwach rolnych poszkodowanych przez powódź. Szkody szacowała komisja powołana przez Wojewodę, między innymi w celu uzyskania odszkodowań przez rolników.

W zakresie gospodarki leśnej:

· wykonano pielęgnację lasu na powierzchni 1,84 ha,

· prowadzono przeglądy, czyszczenie i uzupełniono budki lęgowe dla ptaków (260 budek w 10 kompleksach leśnych i parkach na terenie miasta),
· zamontowano 3 karmniki dla ptaków wraz z tablicami edukacyjnymi oraz prowadzono dokarmianie ptaków w sezonie zimowym.

Zabezpieczenie środowiska przed zagrożeniami skutkami powodzi i innymi klęskami
Zabezpieczenia przeciwpowodziowe i remonty urządzeń wodnych

W zakresie ochrony przed powodzią w 2010r. Miasto Częstochowa współpracowało i współfinansowało zadania realizowane przez administratorów rzek:

1) Rzeka Warta 

Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu (administrator rzeki Warty) kontynuował zadanie rozpoczęte w 2009 r., tj. remont lewobrzeżnego wału L-VII w dzielnicy Dąbie (od kładki w ciągu ul. Dębowej do kładki w ciągu ul. Chałubińskiego) o dł ok. 488 mb (całkowita długość L-VII 858 mb).

Remont przedmiotowego odcinka wału polegał na wykonaniu robót zmierzających do odtworzeniu stanu pierwotnego. W wyniku remontu nastąpiło doszczelnienie korpusu wału i doprowadzenie jego parametrów technicznych do wymogów jakim powinny odpowiadać budowle hydrotechniczne. Roboty polegały na dohumusowaniu i częściowej rozbiórce istniejącego korpusu wału, dogęszczeniu podłoża, usypaniu korpusu wału o założonych parametrach projektowych z gruntu kontrolowanego. Na koronie wału wykonany został ciąg pieszo-spacerowy o szerokości 2 m, utwardzony tłuczniem.

Ponadto utrzymywano (wykaszano) wały rzeki Warty o długości 5,0 km w centrum miasta.

2) Kanał Kucelinki

Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach Oddz. W Częstochowie, jako administrator wałów i międzywala Kucelinki przeprowadził ich konserwację na długości 9 060 mb (od ul. Brzegowej do ujścia do rzeki Warty oraz w dz. Bugaj). 

Zakres robót obejmował wykoszenie porostów, ścinanie lub karczowanie krzewów oraz podcinanie gałęzi oraz wycinkę drzew.

3) Pozostałe cieki wodne będące w administracji Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w  Katowicach Oddział w Częstochowie:

· konserwacja rz. Konopki wraz z wałami przeciwpowodziowymi na dł. 1100 mb, w tym obustronna konserwacja wałów przeciwpowodziowych na dł. 700 m. 

· konserwacja rz. Stradomki na dł. 3 000 mb oraz 3 400 mb wałów przeciwpowodziowych. 

· konserwacja rz. Brzezinki na dł. 3 200 mb. 

Zakres prac obejmował: odmulenie dna, wykoszenie porostów z dna, koron i skarp wałów, usuwanie krzewów i samosiewów (karpin wierzby) oraz oczyszczenie terenu ze śmieci.  
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