
XX. BUDŻET I OBSŁUGA FINANSOWA

W zakresie zagadnień finansowych wśród priorytetów znalazły się:
· dbałość o prawidłowe planowanie budżetu i jego realizację,

· nadzór nad realizacją budżetu w celu niedopuszczenia do przypadków naruszenia dyscypliny finansów publicznych,

· utrzymywanie wskaźników bezpieczeństwa finansów publicznych,

· działania zmierzające do prawidłowej realizacji dochodów miasta,
· windykacja i egzekucja należności podatkowych i niepodatkowych należności budżetowych,
· aktualizowanie zasad prowadzenia rachunkowości, dotyczących szczególnie projektów współfinansowanych z funduszy unijnych,
· podniesienie standardów obsługi mieszkańców poprzez umożliwienie regulowania płatności z zakresu podatków i opłat lokalnych, opłat związanych z ewidencją pojazdów i praw jazdy oraz dotyczących spraw geodezyjnych na rzecz Urzędu Miasta za pomocą kart płatniczych.

Dbałość o prawidłowe planowanie budżetu i jego realizację

Plan dochodów i wydatków budżetu na rok 2010 ustalono uchwałą budżetową Nr 628/LVI/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 11 lutego 2010 r. 
W trakcie roku na podstawie uchwał Rady Miasta oraz zarządzeń Prezydenta Miasta dokonywano zmian planu dochodów i wydatków budżetowych - miały one na celu zapewnienie prawidłowej realizacji zadań publicznych miasta.

	Plan dochodów i wydatków budżetu miasta Częstochowy 

po zmianach na dzień 31.12.2010 r.
	TABELA NR 94

	Wyszczególnienie:
	Plan

(w zł)

	I. Dochody ogółem, z tego:
	864 088 233

	1. Dochody własne, z tego m.in.:
	424 937 695

	- podatek od nieruchomości
	110 030 000

	- podatek od środków transportowych
	6 850 000

	- podatek od czynności cywilno-prawnych
	9 490 000

	2. Subwencje
	249 662 539

	3. Dotacje celowe
	189 487 999

	II. Wydatki ogółem, z tego:
	966 756 150

	1. Wydatki bieżące
	769 449 159

	2. Wydatki majątkowe
	197 306 991


W ciągu roku dokonywano bieżących analiz zaangażowania planu i stopnia wykonania zadań pod kątem działań oszczędnościowych, mających na celu zrealizowanie najważniejszych zadań publicznych. Istotnym problemem było wygospodarowanie środków dla oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej. Zwiększenia planu dokonano w październiku i listopadzie 2010 r. na łączną kwotę ponad 30 mln zł. Głównym źródłem pokrycia zwiększenia były wolne środki rozumiane jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu terytorialnego, wynikająca z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. W zakresie oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej zakończono rok 2010 bez zobowiązań wymagalnych, spowodowało to jednak znaczne pogorszenie wyników operacyjnych miasta. 

Nadzór nad realizacją budżetu w celu niedopuszczenia do przypadków naruszenia dyscypliny finansów publicznych

W trakcie realizacji budżetu prowadzono ciągły nadzór nad:

· prawidłowym wydatkowaniem środków, tj. w granicach kwot określonych w planie finansowym, zgodnie z przeznaczeniem, w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów przy danych nakładach;

· prawidłowym ustaleniem, pobieraniem i odprowadzaniem dochodów budżetu Państwa;

· dokonywaniem przeniesień wydatków zgodnie z ustawą o finansach publicznych;

· prawidłowym wykorzystaniem dotacji celowych;

· saldami rachunków bankowych jednostek organizacyjnych gminy;

· maksymalizowaniem środków na zadania inwestycyjne, w tym przy wykorzystywaniu funduszy pomocy zagranicznej, pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz kredytu z Europejskiego Banku Inwestycyjnego.
Utrzymywanie wskaźników bezpieczeństwa finansów publicznych

Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1241 z 2009r.) utrzymują do 2013 roku ograniczenia dotyczące limitów zadłużania się jednostek samorządu terytorialnego odpowiednio 15% i 60%. Art. 170 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z 2005r., z późn. zm.) reguluje relacje zadłużenia do dochodów. Łączna kwota długu danej jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60% wykonanych dochodów ogółem tej jednostki w danym roku budżetowym. Wykorzystanie instrumentów zwrotnego finansowania ogranicza również art. 169 cytowanej dotychczasowej ustawy, zgodnie z którym łączna kwota przypadająca do spłaty w danym roku budżetowym z tytułu kredytów, pożyczek i potencjalnych spłat udzielonych poręczeń wraz z należnymi w danym roku odsetkami nie może przekroczyć 15% planowanych na ten rok dochodów jednostki samorządu terytorialnego. W przypadku budżetu miasta Częstochowy w roku 2010 obie relacje zostały zachowane i kształtowały się następująco: 6,5% (ustawowy wskaźnik do 15%) oraz 43,7% (ustawowy wskaźnik do 60%).
Działania zmierzające do prawidłowej realizacji dochodów miasta

Zaplanowana na początek roku kwota dochodów w wysokości 817 330 816 zł na koniec roku osiągnęła poziom 864 088 233 zł. W wyniku zmian dokonywanych w ciągu roku, plan dochodów w efekcie uległ zwiększeniu o kwotę 46 757 417 zł, przy czym dochody własne uległy zmniejszeniu o kwotę 45 425 135 zł, natomiast dotacje celowe uległy zwiększeniu o kwotę 91 647 198 zł, a subwencje - o kwotę 535 354 zł.
Na koniec roku podstawowy rachunek bankowy wykazywał dodatni stan środków pieniężnych w wysokości 42 876 604 zł.

Wykonanie dochodów zamknęło się kwotą 818 450 000 zł (94,7% planu po zmianach). Do głównych niewykonanych pozycji należy zaliczyć planowane do pozyskania środki unijne oraz udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych wykazują ubytek w porównaniu do zaplanowanych wartości o 4 090 000 zł. 
Dochody podatkowe i niepodatkowe wyniosły ogółem 192 475 289 zł. Dochody z tytułu podatków i opłat lokalnych wyniosły 125 455 440 zł i były wyższe o 11 409 356 zł w porównaniu z rokiem 2009. Na tę kwotę złożyły się głównie wpływy z podatku od nieruchomości, opłaty skarbowej, podatku od środków transportowych.

Dochody z tytułu należności niepodatkowych wyniosły 66 741 400 zł i były wyższe o 16 055 447 zł w porównaniu z rokiem 2009. Do wzrostu dochodów z tytułu należności niepodatkowych przyczyniła się głównie sprzedaż trzech przychodni zdrowia na kwotę 6 177 030 zł, jak również dochody uzyskane od Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych tytułem odszkodowania za nieruchomości (obręb Skorki i Dźbów) w wysokości 2 566 650 zł. Na pozostałą kwotę dochodów złożyły się m.in. wpływy ze sprzedaży nieruchomości i lokali mieszkalnych, opłat komunikacyjnych (prawa jazdy, rejestracja pojazdu), użytkowania wieczystego gruntu, zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, dzierżawy terenu i najmu lokali.

Dochody z tytułu kosztów egzekucyjnych gminy wyniosły 285 470,43 zł. Powstały one głównie w związku z przymusowym ściągnięciem należności z tytułu podatków i opłat lokalnych oraz opłat parkingowych dla Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu.
Windykacja należności podatkowych

Prowadzono bieżącą windykację należności podatkowych, tj. wystawiono 16 647 upomnień na kwotę 23 370 840 zł oraz 4 302 tytułów wykonawczych na kwotę 6 916 530 zł. 
W zakresie prowadzonej windykacji należności niepodatkowych wysłano 3 348 upomnień oraz wystawiono 5 074 tytułów wykonawczych na kwotę ponad  3 074 816 zł. Ponadto skierowano 74 sprawy na drogę postępowania sądowego. 
W związku ze zgłaszanymi przez podatników (przedsiębiorców oraz osoby fizyczne) trudnościami w spłacie podatku, rozpatrywano również wnioski o udzielenie ulg w formie umorzeń, odroczeń lub rozłożenia na raty zaległości podatkowych. Wydano 319 decyzji w zakresie udzielania ulg podatkowych. Z uwagi na konieczność realizacji założonych celów budżetowych wydanie decyzji o umorzeniu zaległości podatkowych następowało jedynie w przypadku, gdy przemawiał za tym ważny interes podatnika lub ważny interes publiczny, a także w przypadku braku możliwości wyegzekwowania zaległości podatkowych w trybie postępowania egzekucyjnego. W 2010 r. wydano 47 decyzji w zakresie umorzenia zaległości podatkowych na łączną kwotę 116 662 zł.
Egzekucja należności podatkowych i niepodatkowych należności budżetowych

Głównym celem komórek egzekucyjnych było wyegzekwowanie maksymalnej kwoty zadłużenia od dłużników Gminy Miasta Częstochowy oraz Skarbu Państwa. 

W okresie sprawozdawczym w ramach egzekucji administracyjnej zrealizowano 
6 000 administracyjnych tytułów wykonawczych na kwotę 4 482 767 zł, a w ramach prowadzonych sądowych postępowań egzekucyjnych zakończono  87 spraw cywilnych. 

Ponadto dokonano zabezpieczeń wierzytelności cywilnoprawnych i publicznoprawnych poprzez wpis hipoteki na nieruchomościach dłużników. Skierowano do sądu 94 wnioski o wpis hipoteki przymusowej, dokonując tym samym zabezpieczeń hipotecznych z tytułu wierzytelności cywilnoprawnych i publicznoprawnych na łączną kwotę należności głównej w wysokości 3 791 842 zł.

Finansowanie inwestycji z udziałem środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego

Na podstawie umowy finansowej Projekt Infrastrukturalny dla Miasta Częstochowy zawartej w 2006 r. z Europejskim Bankiem Inwestycyjnym w Luksemburgu, w kwietniu 2010 r. rozliczono IV transzę kredytu. Rozliczenia dokonano w formie przesłanego do EBI Raportu z przebiegu realizacji w 2009 r. Projektu Infrastrukturalnego dla Miasta Częstochowy, który obejmował szczegółowe informacje dotyczące realizacji inwestycji miejskich współfinansowanych środkami z EBI.

W III kwartale 2010 r. przekazano do Banku wniosek Alokacyjny Nr 1, zaakceptowany przez Bank we wrześniu 2010 r. Alokacja ta pozwala na współfinansowanie w latach 2009-2012 wybranych inwestycji miejskich z zakresu inwestycji drogowych, infrastruktury szkolnictwa i sportowej, transportu publicznego oraz socjalnego budownictwa komunalnego.

W drugiej połowie roku uruchomiono dwie transze kredytu w łącznej wysokości 80 000 000 zł, tj. o 10 000 000 zł mniej, niż zakładała uchwała budżetowa na 2010 rok.
Obsługa długu miasta

Poza środkami kredytowymi z EBI, pozyskano również środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na finansowanie dwóch etapów Programu ograniczenia niskiej emisji dla Osiedla „Dźbów” w Częstochowie w łącznej kwocie 3 206 707 zł. Niskooprocentowane pożyczki stanowią uzupełnienie środków własnych gminy w realizacji programu termomodernizacji wielorodzinnych budynków osiedla Dźbów.

W ramach prowadzonej obsługi długu miasta dokonano spłaty zobowiązań wynikających z kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich i przypadających do spłaty na 2010 r. w kwocie 41 323 965 zł oraz odsetek w wysokości 12 229 450 zł. Wszystkie należności spłacane były terminowo.
Podniesienie standardów obsługi mieszkańców poprzez umożliwienie regulowania płatności z zakresu podatków i opłat lokalnych, opłat związanych z ewidencją pojazdów i praw jazdy oraz dotyczących spraw geodezyjnych na rzecz Urzędu Miasta za pomocą kart płatniczych
W celu podniesienia standardów obsługi mieszkańców miasta zainstalowano w budynkach Urzędu Miasta trzy terminale płatnicze, dzięki czemu interesanci mogą regulować płatności na rzecz Urzędu przy użyciu kart płatniczych. Dotyczy to płatności z zakresu podatków i opłat lokalnych, opłat związanych z ewidencją pojazdów i praw jazdy oraz opłat za usługi geodezyjno-kartograficzne. Dostosowano zasady prowadzenia rachunkowości w Urzędzie Miasta Częstochowy do operacji bezgotówkowych, przyjmowania płatności kartami płatniczymi na rzecz Urzędu Miasta.
Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta Częstochowy w roku 2010
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