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Radny Miasta Częstochowa


W odpowiedzi na interpelacje Pana Radnego uprzejmie informuję, że w roku bieżącym Miejski Zarząd Dróg opracował dokumentację projektową dla budowy włączenia ul. Kiedrzyńskiej do Al. Jana Pawła II. 

W sierpniu złożony został wniosek o wydanie decyzji środowiskowej.          Po jej uzyskaniu możliwe będzie wystąpienie o wydanie decyzji                     o pozwoleniu na budowę, a następnie rozpisanie przetargu na realizację zadania. Budowa przedmiotowego zadania realizowana będzie w roku przyszłym.

W celu wykorzystania środków finansowych przeznaczonych w roku bieżących w ramach zadania pn. „Budowa połączenia dzielnicy Śródmieście i Starego Miasta z dzielnicą Tysiąclecie z budową wiaduktu nad Al. Jana Pawła II i kładki dla pieszych łączącej ul. Wilsona z ul. Wały Dwernickiego oraz przebudową czterech skrzyżowań” wszczęto procedurę przetargową na opracowanie dokumentacji dla przebudowy skrzyżowania ulic: Jasnogórskiej i Kościuszki oraz budowy włączenia                     ul. Lelewela do ul. Kościuszki.









Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
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