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Dot. procedury zakupu biletu elektronicznego.


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego złożoną w dniu 22.09.2008 r. w sprawie procedury zakupu biletu elektronicznego uprzejmie informuję, iż każdy z pasażerów może nabyć w  kasie biletowej kartę miejską na okaziciela (do jej wydanie nie są potrzebne dane osobowe). Na ten rodzaj karty można doładować bilet okresowy lub elektroniczną portmonetkę. Kartę na okaziciela można nabyć we wszystkich punktach kasowych. Jest ona wydawana „od ręki”.


Wniosek na kartę elektroniczną imienną zawiera podstawowe dane osobowe pasażera w tym także numer PESEL, który w myśl art. 31 a Ustawy      o ewidencji ludności i dowodach osobistych – tekst jednolity z dnia 25 lipca 2006 r. (Dz.U.Nr 139,poz.993) stanowi, iż numer PESEL „...jest to 11-cyfrowy, stały symbol numeryczny, jednoznacznie identyfikujący osobę fizyczną, w którym sześć pierwszych cyfr oznacza datę urodzenia (rok, miesiąc, dzień), kolejne cztery – liczbę porządkową i płeć osoby, a ostatnia jest cyfrą kontrolną służącą do komputerowej kontroli poprawności nadanego numeru ewidencyjnego”.        W związku z powyższym taki rodzaj ewidencji zapobiega podwójnemu wydawaniu kart oraz pozwala w przypadku zmiany innych dokumentów na identyfikację osoby. Ma to szczególne znaczenie przy wyrabianiu duplikatu oraz przeniesieniu środków znajdujących się na karcie na duplikat w sytuacji zagubienia, kradzieży lub trwałego uszkodzenia karty. W przypadku osób posiadających takie samo imię i nazwisko, numer PESEL umożliwia jednoznaczne określenie właściciela karty, co pozwala uniknąć nieporozumień. Z powyższych powodów, rozwiązanie takie jest stosowane w wielu miastach, w których funkcjonuje karta miejska, np.: Gdańsku, Płocku, Jaworznie, Suwałkach, Rybniku, Piotrkowie Trybunalskim, itd.


Chciałbym także zapewnić Pana Radnego, że w Miejskim Przedsiębiorstwie Komunikacyjnym w Częstochowie Sp. z o.o.  przestrzegane są przepisy Ustawy   o Ochronie Danych Osobowych, natomiast zbiór osób ubiegających się o wydanie imiennej karty miejskiej został w 2007 r. zgłoszony do Głównego Inspektoratu Ochrony Danych Osobowych. We wniosku została zamieszczona informacja, że zbiór będzie zawierał dane osobowe osób, w tym także PESEL. W Spółce została również wyznaczona osoba do administracji wspomnianego zbioru.


Nadmieniam również, że Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. o Ochronie Danych Osobowych (Dz.U. Z 2002 r. Nr 101 poz 926 z poźn. zm.) zawiera jedynie negatywny katalog danych, których przetwarzanie jest zabronione ( art.27 ww. ustawy). 

Zawarty we wniosku numer identyfikacyjny PESEL jest wykorzystany tylko          i wyłącznie do wydania imiennej karty miejskiej. Dane osobowe nie są przetwarzane i udostępniane do innych celów jak wymienione wyżej.


Odnosząc się do kwestii terminu oczekiwania na wydanie miejskiej karty informuję, iż do połowy sierpnia 2008 r. karty elektroniczne wydawane były na bieżąco, natomiast wydłużenie tego okresu spowodowane zostało znacznym obłożeniem z tytułu wprowadzenia dodatkowej formy zapłaty za przejazdy          w postaci elektronicznej portmonetki oraz rozpoczęcia roku szkolnego                 i akademickiego. Okres oczekiwania na kartę miejską imienną jest sukcesywnie skracany i obecnie trwa do 4 dni.


Na zakończenie jeszcze raz podkreślam, że każda osoba, która nie chce, aby w chronionej bazie danych w MPK figurował jej numer PESEL, może wykupić bilet na okaziciela.
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