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                                           Częstochowa, 2014-02-25
Szanowny Pan 

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację dotyczącą zmian tras rzekomo dokonanych przez MZDiT bez konsultacji z Radami Dzielnic uprzejmie informuję Pana Radnego, że nic takiego nie nastąpiło. 


Miejski Zarząd Dróg i Transportu jest jednostką odpowiedzialną za organizację komunikacji w Częstochowie i w ramach swoich uprawnień zaproponował dwa warianty nowego układu komunikacyjnego, które wspólne      z Urzędem Miasta poddał ocenie mieszkańców Częstochowy, organizując konsultacje społeczne w tej sprawie.


Zgodnie z zarządzeniem Prezydenta Miasta Częstochowy nr 1912/14 z dnia 24 stycznia 2014r. opublikowanym na stronach internetowych www.czestochowa.pl oraz www.konsultacje.czestochowa.pl mieszkańcy Częstochowy o konsultacjach zostali poinformowani za pośrednictwem ww. stron internetowych oraz mediów lokalnych i portali społecznościowych. Projekty zmian w układzie komunikacyjnym dostępne są również na stronie internetowej MZDiT: http://mzd.czest.pl/konsultacje-spoleczne/uklad-komunikacyjny oraz w siedzibie tej instytucji. Na ww. stronach internetowych przedstawione są instrukcje, w jaki sposób można wziąć czynny udział w konsultowanych projektach i wyrazić swoją opinię. Ponadto pracownicy MZDiT na bieżąco (osobiście i telefonicznie) udzielają wszystkim zainteresowanym odpowiedzi na zadawane pytania związane              z tematyką poruszoną w konsultacjach. O trwających konsultacjach informowały mieszkańców Częstochowy również lokalne media. Konsultacje są prowadzone   w okresie od dnia 8 stycznia 2014 r. do dnia 28 lutego 2014 r. 


Informuję dodatkowo Pana Radnego, że w spotkaniach z mieszkańcami organizowanymi przez Rady Dzielnic uczestniczą również przedstawiciele MZDiT, którzy na bieżąco odpowiadają na kierowane pytania i zgłaszane wnioski. 


 Pragnę również zapewnić Pana Radnego (o czym także jest mowa we wstępie opublikowanej informacji o prowadzonych konsultacjach),                    że przedstawionych projektów zmian w sieci komunikacyjnej w żadnym wypadku nie należy traktować jako ostatecznych rozwiązań, których wprowadzenie jest przesądzone, natomiast możliwe jest zastosowanie innych rozwiązań zaproponowanych przez mieszkańców w trakcie konsultacji.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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