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ES.0057-7/10


Pani

Anna Gabarska 

Radna Miasta Częstochowy 

Dot. interpelacji w sprawie Miejskiego Centrum Sportowego „Północ” ,
przy SP nr 50 w Częstochowie (NA.IV.0057-1430/10).

W odpowiedzi na Pani interpelację uprzejmie informuję, iż w wyniku wyjaśnień uzyskanych od Pana Wiesława Kleszczewskiego – dyrektora Szkoły Podstawowej nr 50, a jednocześnie administratora obiektu MCS „Północ” wynika, iż powodem tymczasowego pozostawienia jednej bramki w zwałach śniegu były bardzo trudne warunki pogodowe, w tym gruba pokrywa zamarzniętego śniegu. Próby szybkiego wyciągnięcia ww. bramki groziły uszkodzeniem sprzętu. Ostatecznie w dniu 22 marca br. zasypana bramka została odkopana i umieszczona poza liniami bocznymi boiska (w miejscu przeznaczenia), tak aby nie stwarzać zagrożenia bezpieczeństwa dla osób korzystających z boiska. 

Nadmieniam, iż stan wszelkich urządzeń sportowych znajdujących się 
na terenie Młodzieżowego Ośrodka Sportu jest systematycznie i na bieżąco kontrolowany. Potwierdzeniem należytej troski o bezpieczeństwo osób korzystających z boisk i stan techniczny sprzętu sportowego jest fakt, że od momentu uruchomienia MOS-u, tj. od dnia 21 sierpnia 2008 roku 
nie odnotowano żadnego zdarzenia wypadkowego, będącego następstwem złego stanu technicznego boisk i znajdujących się tam urządzeń. 

Jednocześnie pragnę poinformować, iż boisko MCS „Północ” ze sztuczną nawierzchnią posiada aktualną weryfikację boiska wydaną przez Częstochowski Okręgowy Związek Piłki Nożnej. Od momentu rozpoczęcia działalności MOS-u z obiektów skorzystało kilkadziesiąt podmiotów fizycznych i prawnych, w tym znacząca liczba klubów sportowych. Żaden z zawodników oraz trenerów nigdy nie zgłosił jakiejkolwiek uwagi dotyczącej stanu sprzętu sportowego znajdującego się na boiskach. Ponadto na obiekcie rozgrywane są mecze ligowe, nadzorowane przez sędziów Okręgowego Kolegium Sędziowskiego, którzy jak dotąd nie wnosili żadnych uwag dotyczących stanu technicznego boisk oraz sprzętu.  

Naczelnik

Wydziału Edukacji i Sportu

Agata Ledwoń
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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