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  W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 17.06.2013 r., w sprawie zalania ulicy Żużlowej, uprzejmie informuję, że odwodnienie terenu związanego 

z remontem ulicy Żużlowej zostało wykonane zgodnie z dokumentacją projektową.

Dokumentacja zakładała podział przedmiotowego obszaru na trzy zlewnie 

i odprowadzenie wody poprzez 2 istniejące i 1 nowy wylot do rzeki Kucelinki. 

Na wylocie odprowadzającym wodę z pasa drogowego ulicy Żużlowej dodatkowo została zainstalowana klapa zwrotna.

Został przebudowany kanał deszczowy, wybudowane zostały wpusty deszczowe, wyczyszczono istniejące wyloty do rzeki Kucelinki, oczyszczono i udrożniono otwarte rowy od wylotów do rzeki.

Według informacji uzyskanej od Użytkownika terenu - Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu klapy zwrotne na wylotach nr 1,2 i 3 z kanałów deszczowych w ul. Żużlowej do rzeki Kucelinki są sprawne technicznie.

Należy przypuszczać, że powodem podtopienia ulicy Żużlowej po bardzo intensywnych opadach mogła być sytuacja, że podniesiony poziom wody w rzece spowodował zamknięcie klap, co przy dłuższych obfitych opadach spowodowało brak możliwości odpływu wody z wpustów ulicznych do rzeki.

Wobec tak intensywnych opadów do kanału deszczowego mógł trafić również nadmiar wód ze zbiornika retencyjnego hali sportowej oraz wody ze zbiornika na stadionie żużlowym, który posiada przelew do kanalizacji deszczowej.

Do chwili obecnej nie mamy informacji na temat uszkodzeń czy ewentualnego zapadania ulicy Żużlowej po zaistniałej sytuacji.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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