Uzasadnienie
W dniu 31 stycznia 2013 r. Rada Miasta Częstochowy podjęła uchwałę Nr 574/XXXI/2013 w sprawie określenia sposobu gospodarowania wielofunkcyjną halą sportową przy ulicy Żużlowej 4 w Częstochowie.
Podjęcie ww. uchwały miało na celu umożliwienie pełnienia funkcji operatora wielofunkcyjnej hali sportowej przez Spółkę miejską pod nazwą: Hala Sportowa Częstochowa Sp. z o.o., która została utworzona dla wykonywania zadań własnych Gminy.

W marcu 2013 r. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 nie wyraził zgody na powierzenie zarządzania obiektem hali sportowej spółce miejskiej i wskazał, iż należy zastosować tryb wyboru operatora zgodny z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. 

W maju 2013 r. wszczęto procedurę wyboru operatora wielofunkcyjnej hali sportowej, w wyniku której, w czerwcu 2013 r., wybrano ofertę spółki miejskiej pod nazwą: Hala Sportowa Częstochowa Sp. z o.o.

W związku z powyższym wykonanie uchwały Nr 574/XXXI/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 31 stycznia 2013 r. w sprawie określenia sposobu gospodarowania wielofunkcyjną halą sportową przy ulicy Żużlowej 4 w Częstochowie jest bezprzedmiotowe i należy ją uchylić.

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie wnoszę o podjęcie przedkładanej uchwały. 
Prezydent

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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