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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 20.09.2010r. dotyczącą zakazu wjazdu samochodów ciężarowych w ulicę Kniaziewicza  uprzejmie informuję, że ograniczenie dostępności dla ruchu ciężarowego na drogach publicznych stosuje się przede wszystkim na drogach, których nośność jest niewystarczająca dla przejazdu pojazdów dopuszczonych do ruchu bez ograniczeń lub na których występuje duże natężenie ruchu.

Znaki takie stosuje się również gdy zachodzi konieczność wyeliminowania ruchu wszelkich pojazdów ciężarowych z zabytkowych czy reprezentacyjnych dzielnic. Realizacja takiego wniosku spowodowałaby również znaczne utrudnienie obsługi komunikacyjnej dla samych mieszkańców ul. Kniaziewicza w przypadku dowozu różnego rodzaju materiałów, urządzeń dla potrzeb gospodarstwa domowego czy nawet dojazdu w trakcie przeprowadzki. 

Miejski Zarząd Dróg i Transportu przeprowadził na ulicy Kniaziewicza obserwację sytuacji w terenie. Występujące okoliczności pozwoliły zaobserwować ruch jednego samochodu dostawczego, który parkuje przy posesji nr 6 pozostawiając miejsce dla przejścia pieszym.     

Analizując sytuację MZDiT podejmie działania zmierzające do utworzenia na ulicach Kniaziewicza, Godebskiego, Zajączka strefy ograniczonej prędkości do 30km/h co znacznie zwiększy bezpieczeństwo ruchu zwłaszcza przy Szkole.
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