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Km.0057-25/07

Szanowna Pani

Elżbieta Janczarek

Radna Rady Miasta Częstochowa

Dot. ogrodzenia lokalu PZER i I od wejścia do baru piwnego lokalu przy Alei Pokoju 13.

Odpowiadając na Pani interpelację zgłoszoną na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 24.09.2007 r. w sprawie odgrodzenia  lokalu Koła nr 2 Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów od wejścia do baru piwnego przy Alei Pokoju 13 uprzejmie wyjaśniam:

W porozumieniu z zarządcą, tj. ZGM „TBS” Spółka z o.o. ustalono, że   zasadne i funkcjonalne jest takie rozwiązanie oraz   stwierdzono, że istnieją możliwości techniczne wykonania przebudowy wejścia. Istnieje również możliwość wykonania osobnego wejścia do baru piwnego bezpośrednio z chodnika bez ingerencji we wspólny korytarz. Ponieważ takie rozwiązanie wykracza poza możliwości finansowe zarządcy w br., realizacja tego przedsięwzięcia będzie możliwa w 2008 r. 

Ponadto informuję, iż w sprawie zakłócania porządku publicznego, zanieczyszczania i rozbojów w rejonie Alei Pokoju 13 Straż Miejska zobowiązała się do kontrolowania i patrolowania wskazanego miejsca, a Pani Prezes Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów Koło Nr 2  została poinformowana o możliwości telefonicznego zgłaszania dyżurnemu Straży Miejskiej  wszelkich spraw wymagających interwencji strażników.

Z szacunkiem

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
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