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Częstochowa, dn. 14.12.2006 r.

SI.0057-6/06

Pan

Konrad GŁĘBOCKI

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację dotyczącą stanu realizacji inwestycji miejskich w ul. Mała Warszawka, zgłoszoną podczas sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 04.12.2006 r. uprzejmie informuję,  że roboty w tej ulicy realizowane są na podstawie dwóch umów nadzorowanych przez dwie jednostki organizacyjne Urzędu Miasta Częstochowy. Zespół Realizacji Projektu Funduszu Spójności, który jest jednostką organizacyjną Wydziału Strategii Rozwoju i Integracji Europejskiej nadzoruje budowę kanalizacji sanitarnej (projekt „oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie”), natomiast Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych nadzoruje budowę kanalizacji deszczowej.


Na froncie robót sanitarnych, po zrealizowaniu 758,5 mb kanału, wystąpiły kolizje zaprojektowanego przebiegu sieci z istniejącym, ale nie zaewidencjonowanym kablem telekomunikacyjnym. Spowodowały one dość poważne, bo blisko dwumiesięczne opóźnienie w realizacji, ale problem został już rozwiązany i najpóźniej w styczniu 2007 roku budowa kanalizacji sanitarnej zostanie podjęta. Zakładając korzystne warunki atmosferyczne, realizacja robót sanitarnych w ulicy powinna zakończyć się w kwietniu 2007 r.


Budowa kanału deszczowego przebiega natomiast zgodnie z przyjętym harmonogramem. Zrealizowano dotychczas 250 mb kanału, ale ze względu na uwarunkowania techniczne, prace będą kontynuowane po zakończeniu budowy kanalizacji sanitarnej. Umowa z wykonawcą przewiduje zakończenie tych robót do dnia 30.06.2007 r. i w chwili obecnej termin ten nie jest zagrożony. Projekt budowlany i dokumentacja techniczna dla tej inwestycji zachowują ważność do tego czasu.
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