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dot. interpelacji w sprawie Muzeum Pielgrzymowania


Szanowny Panie Radny,


we wstępie odpowiedzi na interpelację z dnia 26 października br. dziękuję Panu Radnemu za zainteresowanie jak najlepszym funkcjonowaniem Muzeum Pielgrzymowania oraz okazywaną troskę o to, by jego oferta docierała do szerokiego grona odbiorców. Uwzględniając stanowisko Dyrektora Muzeum Częstochowskiego wobec wyrażonych w interpelacji wątpliwości, obaw i sugestii oraz w oparciu o opinię mojego Pełnomocnika d/s Estetyki Miasta - przedstawiam poniższą informację.


Niezależnie od umieszczonego na stałe na elewacji budynku dużego napisu „Muzeum Pielgrzymowania”, instytucja dba o to, aby do obejrzenia każdej aktualnie prezentowanej wystawy czasowej zachęcały estetyczne, tematycznie i stylistycznie adekwatne banery reklamowe. Ponadto - w przestrzeni pomiędzy Muzeum Pielgrzymowania a sąsiednim budynkiem przy Alei Najświętszej Maryi Panny 49 – zawieszane są banery informujące o kolejnych ekspozycjach. Dodatkowo, w okresie wiosenno-letnim, tuż obok drzwi ustawiany jest baner pionowy (tzw. roll-up) przybliżający zwiedzającym ofertę muzealną. Podczas wakacji w działania promocyjne angażowani są wolontariusze, rozdający ulotki informacyjne. Należy zatem przyjąć, że zarówno sam obiekt, jak i prowadzona w nim działalność, są dostatecznie wyeksponowane i opisane, bez konieczności wprowadzania na elewację zabytkowego budynku dodatkowych formy informacji. 


Ustosunkowując się natomiast do poruszonej w interpelacji sprawy letniego ogródka przy cukierni Blikle, pozwalam sobie stwierdzić – przychylając się w tej kwestii do opinii Dyrektora instytucji – że ogródek ten (funkcjonujący jedynie czasowo) nie stanowi elementu ograniczającego dostęp do Muzeum Pielgrzymowania. Przeciwnie ogrodzenie i zieleń ogródka wykorzystywane są przez Muzeum jako „tło” dla wspomnianej powyżej pionowej reklamy. Warto  nadmienić, że właściciele cukierni Blikle wspierają działania Muzeum, sponsorując realizację przedsięwzięć i eksponując u siebie materiały reklamowe.
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Zdaniem Pełnomocnika, wyposażenie i sposób aranżacji kawiarenki  letniej przy cukierni Blikle (przed każdym sezonem uzgadniane z Zespołem ds. Estetyki Miasta) stanowią przykład właściwego zagospodarowania przestrzeni (m.in. dzięki brakowi podestu, wygrodzeniu z donic z zielenią zamiast typowych płotków z reklamami browarów) oraz wykorzystania dobrych, estetycznych mebli. Należy podkreślić, że zadaszenie w postaci białych parasoli nie zasłania trwale ani elewacji cukierni, ani budynku Muzeum Pielgrzymowania. Dzięki takim rozwiązaniom cała aranżacja nie jest agresywna i zbyt ingerująca w przestrzeń. Elementy zieleni wygradzającej ogródek są niewielkie (jedyne wyższe akcenty to miniaturowe wierzby), przez co wnętrze kawiarenki pozostaje otwarte na życie Alei. 


W odniesieniu do przedstawionej propozycji wykonania płaskorzeźby, pragnę przypomnieć, że budynek Muzeum Pielgrzymowania jest obiektem objętym ochroną konserwatorską, co uniemożliwia dowolne wprowadzanie na elewacji dodatkowych trwałych elementów dekoracyjnych. Na podkreślenie zasługuje fakt, że w ramach wykonanych kompleksowych prac remontowych pieczołowicie odtworzony został detal architektoniczny budynku tzw. „Popówki”, a w celu uwypuklenia estetycznych walorów elewacji zastosowano efektowną iluminację. Z uwagi na szeroki zakres przeprowadzonego remontu i poniesione w związku z nim koszty, w chwili obecnej nie przewiduje się realizacji dalszych prac.


Mam nadzieję, że udzieloną przeze mnie odpowiedź uzna Pan Radny za satysfakcjonującą.
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