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BDG.0003.1869.2013                                                                                      Częstochowa, 2013-06-21


                                                                        Szanowny Pan

                                                                   Artur Gawroński

                                                                   Radny Miasta Częstochowy                                                                                                                                          

dotyczy: utrzymania porządku w Dolince Katyńskiej.


W odpowiedzi na Pana interpelację uprzejmie informuję, iż w odniesieniu do Dolinki Katyńskiej przyjęte są identyczne zasady utrzymania jak w przypadku pozostałych miejsc pamięci narodowej na terenie naszego miasta będących pod opieką Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Znicze oraz wiązanki kwiatów złożone zarówno przez oficjalne delegacje jak i osoby indywidualne pozostają przy tablicach zwykle przez okres kilku dni, a następnie uprzątane są przez służby porządkowe. Jest to podyktowane tym, iż znicze po tym czasie są wypalone, a kwiaty wyglądają z reguły nieestetycznie. Czasami w przypadku kwiatów sztucznych czas jaki pozostają na miejscu złożenia jest nieco dłuższy. Nie wykluczamy, że takie działania mogą odbiegać od wyobrażeń niektórych osób emocjonalnie związanych z określonym miejscem pamięci lecz podkreślam, że nigdy w ciągu ok. 20 letniego okresu opieki nad grobami wojennymi oraz miejscami pamięci narodowej WOŚRiL nie spotkał się z tego rodzaju zarzutami jak załączonym do interpelacji piśmie Pani Alicji Potockiej.

Pracownicy WOŚRiL od momentu wystąpienia inicjatorów upamiętnienia Częstochowian, którzy stracili życie w wyniku zbrodni katyńskiej, dokładali wszelkich starań dla uporządkowania tego terenu oraz jego właściwego zagospodarowania. Ich wkład w te działania został doceniony przez organizatorów przedsięwzięcia w formie pisemnych podziękowań i pamiątkowych dyplomów.

Obecnie te same osoby dokładają starań dla właściwego utrzymania Placu Katyńskiego podobnie jak wspomnianych wcześniej grobów wojennych na terenie Częstochowy.

Jednocześnie wyjaśniam, że ani w intencji inicjatorów upamiętnienia ani władz miasta nie leżało nadanie temu miejscu charakteru cmentarza z wieloma indywidualnie udekorowanymi miejscami pochówku. Plac Katyński jest symbolicznym upamiętnieniem ofiar Zbrodni Katyńskiej. Dlatego też nie zakładano nigdy np. sadzenia kwiatów przy poszczególnych tablicach. Tego rodzaju działania winny być konsultowane z WOŚRiL, który sprawuje opiekę nad grobami wojennymi i miejscami pamięci narodowej. Jest to wyraz dbałości o jednolity charakter miejsca, ład i porządek i nie może być traktowane jako przejaw złych intencji.

Zwracam uwagę, iż pozostaje to w zgodzie z powszechnie panującym podejściem do estetyki obiektów poświęconych ofiarom wojen, czy zbiorowych mordów.

Jednocześnie informuję, że pracownicy WOŚRiL skontrolowali Plac Katyński pod kątem uwag zawartych w interpelacji oraz piśmie do niej załączonym i nie stwierdzono faktu wykoszenia kwiatów posadzonych na tym terenie. Wobec powyższego wydaje się, iż w celu wyjaśnienia zaistniałej sytuacji, jak również ewentualnych kwestii indywidualnego urządzenia otoczenia poszczególnych tablic niezbędny jest bezpośredni kontakt zainteresowanych osób z Wydziałem Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy.

Wydział dołoży starań, aby w najbliższym czasie w bezpośrednim sąsiedztwie Placu Katyńskiego zostały umieszczone kosze na śmieci identyczne jak wzdłuż ciągu pieszego nad Wartą. Jednocześnie, o ile pozwolą na to środki finansowe wynikające z budżetu na 2015 rok, kontynuowane będzie zagospodarowanie terenu Placu Katyńskiego.
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