UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY

dot.: wyrażenia woli udzielenia poręczenia pożyczki i kredytu dla Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o.w Częstochowie

Zarząd Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. wystąpił z prośbą o poręczenie do kwoty 10 500 000 zł. w celu zamknięcia finansowania zadania oraz uzyskania pożyczki i kredytu na zabezpieczenie wkładu własnego i kosztów niekwalifikowanych dla zadania pn. „Budowa Zakładu Zagospodarowania Odpadów przy Częstochowskim Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o.” realizowanym ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR) w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) Województwa Śląskiego.


Zarząd Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego 
Sp. z o.o. zarządza Regionalnym Składowiskiem Odpadów 
w Sobuczynie. Właścicielem Spółki w 100 % jest Miasto Częstochowa, a Prezydent Miasta Częstochowy pełni rolę Zgromadzenia Wspólników.

Zarząd CzPK Sp. z o.o. na podstawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Spółki zgłosił w 2003 roku zadanie inwestycyjne do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego – WPI Częstochowa 2010, które uchwałą Nr 194/XVIII/2003 Rady Miasta Częstochowy  z 22 września 2003 roku zostało przyjęte do realizacji.

Zadanie inwestycyjne pn. „Budowa Zakładu Zagospodarowania Odpadów przy Częstochowskim Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o.” zostało zgłoszone do Zarządu Województwa Śląskiego w ramach działania 1.2 - infrastruktura ochrony środowiska Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego do współfinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

Pełny wniosek CzPK zawierający:

- Program funkcjonalno – użytkowy wraz z koncepcją,

- Studium wykonalności.

- Raport oddziaływania na środowisko,

- Decyzja lokalizacyjna wydana przez Wójta Gminy Poczesna 
został złożony w Urzędzie Marszałkowskim 26 sierpnia 2004 r. i otrzymał Nr Z/2.24/I/1.2/489/04.

Wniosek został złożony w formule „Zaprojektuj i wybuduj”.

W okresie od 26 sierpnia 2004 roku do 7 stycznia 2005 r. wniosek przeszedł cały cykl ocen:

- ocena formalna w Referacie ds. Wyboru Projektów Wydziału Programowania Rozwoju i Funduszy Europejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego,

- ocena Panelu Ekspertów z zakresu gospodarki odpadami.

W dniu 11 stycznia 2005 roku Regionalny Komitet Sterujący podjął uchwałę, akceptując 26 projektów zgłoszonych o dofinansowanie z funduszy strukturalnych. Projekt CzPK zajmuje 7 miejsce.

Zarząd Województwa Śląskiego w dniu 18 stycznia 2005 roku podjął uchwałę dotyczącą dofinansowania projektów w ramach ZPORR, działanie 1.2 infrastruktura ochrony środowiska w ramach listy rankingowej przedłożonej przez RKS. Projekt CzPK Sp. z o.o. pn. „Budowa Zakładu Zagospodarowania Odpadów przy Częstochowskiem Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o.” zakwalifikowany został do dofinansowania z EFRR w wys. 14.243.925 zł. co stanowi 75 % kosztów kwalifikowanych.

Całkowity koszt projektu wynosi: 23.170.118 zł.

Jest to jedyny projekt, który został przyjęty z dziedziny gospodarki odpadami.

Projekt ZZO jest zgodny z Planem Gospodarki Odpadami dla Miasta Częstochowy i Województwa Śląskiego.

Zakład Zagospodarowania Odpadów przy CzPK Sp. z o.o. będzie obejmował instalacje o następujących wydajnościach:

- sortownię                      



        do 15 000 Mg/rok

- stację przerobu odpadów wielkogabarytowych
do 10 000 Mg/rok

- stację przerobu gruzu budowlanego

        do 15 000 Mg/rok

- kompostownię                          


do 20 000 Mg/rok

- miejski punkt zbiórki odpadów                              

  niebezpiecznych (MPZON)                                    do 1 000 Mg/rok

W dniu 1 lutego 2005 roku wniosek CzPK został przekazany do Wojewody Śląskiego celem zawarcia umowy o dofinansowanie zadania z EFRR.

Przyznana kwota dotacji z EFRR w wys. 14.243.925 zł. będzie musiała być zabezpieczona przez CzPK Sp. z o.o. w postaci:

- weksel in blanco na wart. 95 %

- notarialne oświadczenie o dobrowolnym poddaniu się egzekucji na wart. 5 % na poczet zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy.

CzPK Sp. z o.o. zostało zobowiązane do zabezpieczenia środków niekwalifikowanych (podatek VAT) w wys. 4.178.218 zł. oraz 25% wartości środków kwalifikowanych w wysokości 4 327 975zł. przy uwzględnieniu posiadanych środków własnych w wysokości 420 000 zł. jako warunek niezbędny do podpisania umowy z Wojewodą Śląskim. Warunkiem formalnym jest pozyskanie przez Spółkę CzPK poręczenia miasta przeznaczonego na to zadanie w kwocie 10 500 000 zł.

Poręczenie takie wydane na podstawie Uchwały Rady Miasta musi zawierać informację o kwocie poręczenia oraz  o przedmiocie poręczenia.

Środki własne CzPK Sp. z o.o. zamierza pozyskać zaciągając pożyczkę 
z WFOŚiGW oraz kredyt z banku. 

Zarząd CzPK Sp. z o.o. zwrócił się z prośbą o poręczenie przez Miasto Częstochowa kwoty 10 500 000 zł, która zabezpieczy wkład własny CzPK 
w postaci:

- kosztów kwalifikowanych
4 327 975 zł.(pożyczka z  WFOŚiGW)

-.kosztów niekwalifikowanych(VAT 22 %) 4 178 218 zł. (kredyt bankowy)

- obsługi zaciągniętej pożyczki z WFOŚiGW:
   681 655,94 zł.

- obsługi zaciągniętego kredytu obrotowego   na warunkach komercyjnych (10%) na okres 3 lat     1 253 465,40 zł

co stanowi łączną kwotę w wysokości  10 441 314,34 zł

W pierwszym etapie poręczenie to przedstawione zostanie w ŚUW jako zamknięcie finansowania inwestycji. 

Podkreślamy, że zgodnie z zaleceniami ŚUW Spółka CzPK dla zapewnienia płynności finansowej przy realizacji inwestycji powinna dysponować następującymi środkami finansowymi:

- 40% kosztów kwalifikowanych     - 7 596 760 PLN

-  koszty niekwalifikowane (VAT)   - 4 178 218 PLN

co stanowi łącznie:                       11 774 978 PLN

Powstałą różnicę pomiędzy powyższym wyliczeniem, a wnoszoną wartością poręczenia w wysokości 1 274 978 PLN Spółka CzPK zabezpieczy swoim majątkiem. Ostatecznie kwota poręczenia majątkowego zostanie zweryfikowana przez harmonogram finansowo-rzeczowy jaki sporządzony zostanie przez wykonawcę inwestycji po wykonaniu dokumentacji projektowej, co planowane jest na miesiąc wrzesień 2005r. Majątek Spółki CzPK będzie stanowił w całości zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy zgodnie z wytycznymi Instytucji Zarządzającej ZPORR (pismo nr BE.II-1/BM/701200-69/2005 z dnia 7 lutego 2005r) 

Ponieważ majątek Spółki CzPK jest niewystarczający dla zabezpieczenia niezbędnego montażu finansowego, poręczenie ze strony Miasta Częstochowy do kwoty 10 500 000 zł jest niezbędne dla podpisania umowy z Wojewodą Śląskim i rozpoczęcia realizacji inwestycji.

Spółka CzPK dołoży wszelkich starań, aby zaakceptowany harmonogram finansowo-rzeczowy stwarzał możliwość takiej regulacji należności, w wyniku której możliwe będzie wcześniejsze zwolnienie Miasta Częstochowy z udzielonego poręczenia dla uzyskania kredytu bankowego i pożyczki z FOŚiGW.

