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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 18 listopada 
2013r. dotyczącą zmiany w organizacji ruchu i uporządkowania ronda 
przy Rynku Wieluńskim uprzejmie informuję, że roboty prowadzone
 na ulicy Łódzkiej nie były remontem ulicy Łódzkiej, tylko budową kanalizacji deszczowej w pasie drogowym ulic al. Jana Pawła II i ul. Łódzkiej. 


Ponadto informuję, że obecna organizacja ruchu na tymczasowym rondzie na Rynku Wieluńskim została wprowadzona w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu pieszych i obniżenia prędkości pojazdów w tym miejscu oraz ułatwienia włączenia do ruchu pojazdów z ulic Łódzkiej i Wieluńskiej. Cel zmian został osiągnięty. Tymczasowe elementy plastikowe zostały uporządkowane w granicach możliwości obecnego budżetu utrzymaniowego MZDiT. 


Płyta Rynku Wieluńskiego (i ulica Wieluńska) wymaga kompleksowej przebudowy i dostosowania do nowej funkcji, jaką powinna ona pełnić po wyeliminowaniu stąd przebiegu drogi krajowej w końcu XX-go wieku. Rynek Wieluński jest powierzchnią funkcjonalnie zdegradowaną (niemniej jednak o wielkim potencjale), wymagającą rewitalizacji, dlatego też został włączony do strefy RM-1 rewitalizacji miejskiej. Rozstrzygnięcia przestrzenne, dotyczące powierzchni tak ważnej dla miasta, powinny być dokonywane w drodze konkursu urbanistycznego. Ponieważ ostatni raz Rynek Wieluński i ulica Wieluńska (także mająca zupełnie przypadkowe, nieprzystające do obecnych potrzeb zagospodarowanie) były tematem warsztatów architektonicznych ćwierć wieku temu, a po tym zdarzeniu żadne prace studialne, dotyczące tego obszaru, nie były prowadzone, miejskie służby urbanistyczne mogą rozważyć możliwość zebrania materiałów do konkursu w formie prac studenckich, tak, jak to odbyło się ostatnio w zakresie  dotyczącym Rynku Starego Miasta.    
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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