UZASADNIENIE

Projekt uchwały Rady Miasta przygotowano w związku z zakończeniem 4-letniej kadencji Rady Społecznej samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej Miejskiego Szpitala Zespolonego z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie. 

Zgodnie z art. 45 ust. 8 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (jt. Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 z późn. zm.), Radę Społeczną powołuje, odwołuje oraz zwołuje jej pierwsze posiedzenie podmiot, który utworzył publiczny zakład opieki zdrowotnej. 

Natomiast ust. 1 art. 45 ww. ustawy mówi, że w zakładzie utworzonym przez organ gminy, powiatu lub samorządu województwa, w skład Rady Społecznej wchodzi przewodniczący Rady Społecznej, którym jest „wójt, ( burmistrz, prezydent miasta) starosta albo marszałek województwa lub osoba przez niego wyznaczona” oraz jako członkowie: przedstawiciel wojewody i przedstawiciele wybrani przez radę gminy lub radę powiatu w liczbie określonej przez organ, który utworzył zakład. 


Zgodnie z zapisami statutowymi Miejskiego Szpitala Zespolonego,  w skład Rady Społecznej wchodzi przewodniczący oraz 7 członków, w tym przedstawiciel wojewody.  

Prezydent 

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk 

Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie powołania Rady Społecznej samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej  Miejskiego Szpitala Zespolonego z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15  w  Częstochowie.
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