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          Częstochowa, dnia 30.08.2007r.

Km.0057-20/07

Pani

Izabela Nowak

Radna

Rady Miasta Częstochowy


Dot. remontu budynku przy ul. Prusa 11


W odpowiedzi na Pani interpelację zgłoszoną podczas obrad Sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 27 sierpnia 2007r. w sprawie dot. remontu budynku przy ul. Prusa 11 w Częstochowie, uprzejmie wyjaśniam co następuje: 

Budynek przy ul. Prusa 11 zarządzany jest przez ZGM TBS w Częstochowie, który realizuje zadania podjęte w formie uchwał przez Wspólnotę mieszkaniową.

Zgodnie z Ustawą o własności lokali właściciele decydują o remontach realizowanych na budynku, zatwierdzają plan gospodarczy, ustalają stawki kosztów zarządzania i wielkość funduszu remontowego na kolejny rok. 

Z posiadanych dokumentów wynika, iż Wspólnota mieszkaniowa planuje wykonać docieplenie ścian strychu oraz wymienić pokrycie dachu na papę termozgrzewalną wraz z obróbkami blacharskimi. Została podjęta w tej sprawie na zebraniu Wspólnoty w dniu 23 maja 2007r. uchwała z terminem realizacji na lata 2008 – 2009.


Jednocześnie chcę poinformować, iż wystąpiłem do Prezesa Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej TBS o dokonanie przeglądu lokali mieszkalnych w budynku  Prusa 11 pod kątem pustostanów.

O wynikach przeglądu zostanie Pani Radna poinformowana odrębnym pismem. 

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
Otrzymują:

1. Biuro Rady Miasta Częstochowy

2. Wydział Organizacyjny ds. Or.IV.0057-350/07

3. ZGM TBS Sp. z o.o. w Częstochowie

a/a
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