Uzasadnienie 
do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 658/XXXVII/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 23 maja 2013r. w sprawie sprzedaży byłych zakładowych lokali mieszkalnych przekazanych na rzecz Gminy Miasto Częstochowa przez przedsiębiorstwa państwowe

Zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U z  2013 r. , poz. 594 z późń. zm.) do właściwości Rady należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych Gminy. 

Rada Miasta uchwałą Nr 658/XXXVII/2013 z dnia 23 maja 2013r. w sprawie sprzedaży byłych zakładowych lokali mieszkalnych przekazanych na rzecz Gminy Miasto Częstochowa przez przedsiębiorstwa państwowe uchwaliła zasady sprzedaży na preferencyjnych warunkach lokali znajdujących się w budynkach stanowiących własność Gminy Miasto Częstochowa, a przekazanych przez zakłady pracy w trybie przepisów ustawy z dnia 12 października 1994r. o zasadach przekazywania zakładowych budynków mieszkalnych przez przedsiębiorstwa państwowe (Dz. U. Nr 119, poz. 567 z późn. zm.).

Proponowana zmiana w/w uchwały polega na:

1) umożliwieniu wykupu lokalu najemcy, który w dniu przekazania budynku przez przedsiębiorstwo państwowe na rzecz Gminy był najemcą innego lokalu mieszkalnego położonego w tym samym budynku.

W chwili obecnej sprzedaż zakładowych lokali mieszkalnych może nastąpić na rzecz najemcy lokalu, który posiada umowę najmu zawartą na czas nieokreślony i był w posiadaniu lokalu w dniu przekazania budynku na rzecz Gminy oraz na rzecz współmałżonka lub zstępnych najemcy, którzy w chwili śmierci najemcy zamieszkiwali stale z najemcą  i  posiadają umowę najmu na czas nieokreślony.


Proponowana zmiana umożliwi wykup lokalu także najemcy, który w dniu przekazania budynku przez przedsiębiorstwo państwowe na rzecz Gminy był najemcą innego lokalu mieszkalnego położonego w tym samym budynku, a w którego posiadanie wszedł na podstawie umowy zamiany po przejęciu budynku przez Gminę.

2) zastosowaniu dodatkowej bonifikaty przy sprzedaży równoczesnej lokali mieszkalnych mieszczących się w byłych budynkach zakładowych.

Zmiana ta ma polegać na zwiększeniu udzielanej przez gminę bonifikaty o 5% dla najemców spełniających warunki w/w uchwały, którzy równocześnie przystąpią do wykupu najmowanych lokali mieszkalnych. 

Warunkiem zwiększenia bonifikaty o 5% jest wystąpienie z wnioskiem o wykup lokali mieszkalnych, a następnie sfinalizowanie sprawy przez jednoczesne zawarcie aktu notarialnego przez co najmniej 50% najemców wszystkich lokali w budynku bez względu na ich strukturę własności.

Mając powyższe na uwadze podjęcie niniejszej uchwały należy uznać za uzasadnione.
Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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