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BDG.0003.2010.2013

Częstochowa, dnia 2013-08-26 

Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację z dnia 06 sierpnia 2013r. w sprawie remontów ciągów pieszych Al. Pokoju informuję, że przebudowa Al. Pokoju nie jest jeszcze zakończona. Trwają jeszcze roboty nawierzchniowe chodników i jezdni, oraz roboty porządkowe. Termin zakończenia budowy przewidziany jest na dzień 30.10.2013r.

Odnośnie zamiany kostki brukowej z niefazowanej na fazowaną wyjaśniam, że projekt budowlany nie przewidywał rodzaju i kształtu kostki brukowej. Ponadto, kwestia zamiany kostki brukowej betonowej na ciągach pieszych w Al. Pokoju po stronie południowej z niefazowanej na fazowaną wyniknęła po gruntownej analizie jej funkcjonalności, dokonanej w obecności wykonawcy projektu budowlanego. Zwrócono uwagę na fakt, że kostka fazowana stwarza znacznie korzystniejsze warunki odwadniania powierzchni, (rowki stanowią naturalny ciek odprowadzania wody), co ma znaczenie szczególnie w okresie wiosenno jesiennym, gdy występują zwiększone opady deszczu. Zastosowanie kostki fazowanej wpływa więc zdecydowanie na poprawę bezpieczeństwa pieszych, co jest bezpośrednią przyczyną jej zastosowania. 

Rozpatrując różnice w funkcjonowaniu kostki brukowej fazowanej
i niefazowanej na powierzchniach ścieżek rowerowych i chodnikach uznano, że możliwe i słuszne jest ułożenie kostki niefazowanej na terenie północnym, to jest na założonym ciągu pieszo-rowerowym, na co szczególną uwagę zwracali coraz częściej korzystający z tego typu pasaży rowerzyści. Nawierzchnię taką Wykonawca układa na odcinku od pawilonu handlowo-usługowego do granic opracowania (skrzyżowania z DK-1). Kostkę niefazowaną w kolorze zielonym ułożono także na połączeniu z istniejącą drogą rowerową po stronie południowej Alei Pokoju. W kwestii obniżeń istniejących krawężników na końcach chodników wyjaśniamy, że wynikają one wyłącznie z faktu braku warstwy ścieralnej jezdni, i po jej ułożeniu problem przestanie istnieć.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
