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Częstochowa, 2013-05-27

Szanowny Pan


Jerzy Zając


Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego dotyczącą al. Kościuszki, w tym zlokalizowanej w pasie drogowym zieleni, uprzejmie informuję, że obecna sytuacja spowodowana jest dużym natężeniem ruchu pojazdów, w tym bardzo dużymi potrzebami parkingowymi. W przeszłości na zieleńcach po zachodniej stronie ulicy na odcinku od Al. N.M.P do ul. Jasnogórskiej, wybudowano kilkadziesiąt miejsc parkingowych. Ze względu na potrzebę zlokalizowania możliwie dużej ilości parkingów pomiędzy istniejącymi, okazałymi lipami, stanowiącymi zadrzewienie przyuliczne, miejsca postojowe są stosunkowo wąskie, co powoduje wydeptywanie zieleńców przez osoby wysiadające z samochodów. Niewielkie fragmenty terenu w pobliżu ul. Jasnogórskiej obsadzone zostały krzewami przez mieszkańców lub właścicieli punktów usługowo-handlowych bez porozumienia z Wydziałem Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa z wykorzystaniem nieodpowiednich do tego miejsca roślin.


Jeśli chodzi o stan zadrzewienia przy ul. Kościuszki, to jest ono w dobrym stanie zważywszy na trudne warunki rozwoju, jakie mają drzewa w przestrzeni tak intensywnie zabudowanej. Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa regularnie przeprowadza zabiegi pielęgnacyjne w koronach drzew - w ostatnich latach wykonano zabiegi sanitarne, a w roku bieżącym w kwietniu zostały zlecone cięcia pielęgnacyjne 15 drzew. Będą one wykonane do końca maja br.


Po wschodniej stronie wzdłuż torów tramwajowych rośnie pas żywopłotu, ponieważ bardzo   wąski   pas   zieleni  pomiędzy chodnikiem a torami tramwajowymi nie pozwala na inne zagospodarowanie. Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa w najbliższych dwóch latach planuje uzupełnienie w/w żywopłotu, zwłaszcza na odcinku w pobliżu wylotu ul. Lelewela.


Mając na uwadze bardzo dużą ilość pojazdów, intensywny ruch, a także niekorzystne warunki dla rozwoju zieleni niskiej pod koronami drzew, należy uznać, iż bez ponoszenia bardzo dużych nakładów finansowych nie jest możliwe utrzymanie nasadzeń krzewów, a nawet trawników na większości zieleńców po zachodniej stronie ulicy. Wobec powyższego Wydział Ochrony, Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa zaproponuje inny sposób urządzania większości miejsc niepokrytych nawierzchniami, który poprawi wygląd ulicy.


Ponadto informuję, że powodem „rozjeżdżania” kostki jest uszkodzony krawężnik 
wzdłuż całej al. Kościuszki. Uszkodzona nawierzchnia z kostki betonowej na pierwszym parkingu od strony kina zostanie naprawiona w ramach bieżącego utrzymania dróg, natomiast wysokość środków finansowych nie pozwala na wymianę krawężnika. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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