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Dot. Dodatków mieszkaniowych



Odpowiadając na Pana interpelację dotyczącą dodatków mieszkaniowych wyjaśniam co następuje:

Instytucja  dodatków mieszkaniowych istnieje od 1994 roku. Na przestrzeni lat dochodziło do kilku nowelizacji ustawy. Ostatnia miała miejsce 8  października 2004 roku. Do tej daty gminy mogły przyznawać dodatki mieszkaniowe osobie u której stwierdzono występowanie rażącej dysproporcji pomiędzy zadeklarowanym dochodem a faktycznym stanem majątkowym ( stan majątkowy wnioskodawcy określa się na podstawie złożonego oświadczenia zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 27 grudnia 2001 roku, Dz.U. Nr 156, poz. 1828  ).

Po tej dacie na gminy nałożono obowiązek odmowy przyznania dodatku mieszkaniowego w każdym przypadku występowania rażącej dysproporcji.

W w/w oświadczeniu o stanie majątkowym wnioskodawcy ujawniają wszelkie 

· nieruchomości np.: grunty, działki budowlane, budynki,

· ruchomości np.: samochody 

· zasoby pieniężne.


Wobec wielu kontrowersji jakie wynikły w związku ze stosowaniem ustawy 
o dodatkach mieszkaniowych, a w szczególności art. 7 ust.3  - doszło wreszcie do rozpatrzenia przez NSA w Warszawie skarg kasacyjnych na wyroki WSA ( Sygn. akt I OSK 662/05 z dnia 24 marca 2006r., Sygn. akt I OSK 718/05 z dnia 7 kwietnia 2006r., Sygn. akt I OSK 1053/05 z dnia 12 lipca 2006r. ) które potwierdzają stanowisko stosowane przez tut. urząd w związku z wydawaniem decyzji odmownych  z tytułu występowania rażącej  dysproporcji.
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