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Częstochowa, 19.10.2012r.

BDG.0003.1353.2012


Pan

Krzysztof Świerczyński 

Radny Miasta Częstochowy
Dot. uporządkowania terenu w rejonie bloku Al. Wojska Polskiego 120

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 8.10.2012r. w sprawie uporządkowania terenu w rejonie bloku Wojska Polskiego 120, uprzejmie informuję.
Przedmiotowa nieruchomość położona w Częstochowie przy Alei Wojska Polskiego 120 oznaczona jest w obrębie 311 jako działki nr 76 i 77/2, o łącznej pow. 0,1689 ha,  znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie działki nr 89, będącej w wieczystym użytkowaniu Robotniczej Spółdzielni Mieszkaniowej „HUTNIK” w Częstochowie. Jeszcze do niedawna Spółdzielnia utrzymywała w czystości cały teren okalający blok, w tym również część działki 76 będący fragmentem trawnika o pow. około 100 m2, stanowiący własność Gminy Miasta Częstochowy.
W 2011 roku SM „ HUTNIK” odstąpiła od utrzymania czystości terenu nie będącego w jej dyspozycji, a tym samym do Gminy Miasta Częstochowy powrócił powyższy obowiązek. 
W zaistniałej sytuacji, utrzymanie porządku na opisywanym terenie powierzono firmie Sita Częstochowa, w ramach pielęgnacji zieleni wzdłuż DK-I. Jednakże firma nie dopełnienia swoich obowiązków w zakresie pielęgnacji trawników oraz sprzątania zanieczyszczeń i dlatego w stosunku do niej zostaną wyciągnięte konsekwencje.
W obecnej chwili przedmiotowy teren został wykoszony, śmieci uprzątnięte,          a okalający trawniki żywopłot wypielęgnowany. 
W przyszłości obszar ten będzie regularnie monitorowany pod kątem bieżącego utrzymanie zieleni, aby podobne nieprawidłowości się nie powtórzyły. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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