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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY                                                      

Częstochowa, dn.20.07.2009r.

MZD 0057-123/09

Szanowny Pan

Stanisław Gmitruk

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 14.07.2009r. w sprawie odszkodowań za zajęte pod budowę chodnika części nieruchomości położone przy ulicy Kisielewskiego  uprzejmie informuję, że zakończone zostały prace geodezyjne zlecone przez Miejski Zarząd Dróg, polegające na wydzieleniu części działek zajętych pod pas drogowy. W wyniku tych prac sporządzono projekty podziału 30 nieruchomości położonych przy przedmiotowej ulicy, których właściciele złożyli wnioski o odszkodowanie         w okresie od 1 stycznia 2001 roku do dnia 31 grudnia 2005 roku.         

MZD posiada także wypisy z rejestru gruntów określające stan prawny nieruchomości na dzień 13.12.1998r oraz stan obecny. Dokumenty te są niezbędne do przeprowadzenia regulacji stanu prawnego nieruchomości         w trybie przepisów art. 73 ustawy z dnia 13 października 1998r. – Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną (Dz. U. Nr 133, poz. 872 z późn. zmianami).

 Obecnie MZD jako zarządca drogi przygotowuje wnioski o wydanie decyzji stwierdzającej przejęcie na własność Skarbu Państwa nieruchomości zajętych pod ul. Kisielewskiego, które będą sukcesywnie przekazywane do Wojewody Śląskiego. Prace te zostaną zakończone do 31.08.2009 roku.
           Ostateczna decyzja Wojewody będzie podstawą do wprowadzenia zmiany w ewidencji gruntów oraz księdze wieczystej a także wypłaty odszkodowania.
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