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Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 18 stycznia 2010r. w sprawie budowy ulicy Ikara uprzejmie informuję, że dla przedmiotowej inwestycji została opracowana dokumentacja, a obecnie prowadzone są działania mające na celu uzyskanie pozwolenia na budowę. Dokumentacja budowlana przewiduje budowę jezdni o nawierzchni bitumicznej, chodników z kostki betonowej, kanalizacji deszczowej oraz oświetlenia ulicznego. Całkowity koszt realizacji inwestycji według kosztorysów inwestorskich wynosi ok. 15 mln zł.

Wybudowanie samego chodnika zgodnie z opracowaną dokumentacją budowlaną jest niemożliwe z uwagi na znaczącą różnicę projektowanej niwelety drogi względem istniejącej drogi. Zmiana ta podyktowana była zapewnieniem normatywnych spadków podłużnych w celu prawidłowego odwodnienia ulicy jak i dostosowaniem wysokościowo projektowanej drogi do przylegających posesji.

Pragnę także zaznaczyć, że w pierwszej kolejności w ulicy Ikara należy wybudować kanalizację deszczową. Wybudowanie tymczasowego chodnika bez odwodnienia będzie powodować powstawanie zastoin wody, a w konsekwencji narazi przechodniów na ochlapywanie przez jadące samochody. Brak odwodnienia wpłynie także na szybszą degradację chodnika poprzez podmywanie jego konstrukcji. Ponadto przy docelowej realizacji inwestycji tymczasowy chodnik należałoby przebudować, co dodatkowo podnosi koszty inwestycji. 

Informuję również, że w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym nie ma zapisanych tytularnie poszczególnych inwestycji drogowych, a jedynie przedstawione są środki finansowe, jakie mają być przeznaczone w danym roku na inwestycje drogowe w zakresie budowy i modernizacji dróg gminnych. Uszczegółowieniem tego planu jest budżet miasta na dany rok, w którym znajdują się poszczególne ulice.
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