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Częstochowa, 2014-02-28

Szanowny Pan 

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 17 lutego 2014r. dotyczącą wyznaczenia dróg rowerowych wzdłuż ul. Bohaterów Katynia pragnę wyjaśnić, że ww. ulica jest częściowo drogą gminną, a częściowo drogą powiatową, o niejednorodnej szerokości jezdni. 

Sytuacja na ul. Św. Barbary znacząco różni się od tej na ul. Bohaterów Katynia. Pierwsza jest drogą krajową, gdzie wyznaczenie pasów dla ruchu rowerowego miało za zadanie oddzielenie go od dużego ruchu samochodowego, w tym ciężarowego i autobusowego. Obciążenie ul. Bohaterów Katynia jest nieporównanie mniejsze, zmienna jest też jej geometria. Szerokość istniejącej nawierzchni jezdni pozwala na wydzielenie pasów ruchu rowerowego jedynie na odcinku od włączenia w al. Wojska Polskiego w rejonie ul. Limbowej, do ul. Bienia. Na pozostałych odcinkach ruch rowerowy musiałby odbywać się na zasadach ogólnych, a tego typu rozwiązanie nie sprzyjałoby dobrej rozpoznawalności i bezpieczeństwu użytkowników. Ponadto przed ewentualnym wyznaczeniem pasa dla rowerów należałoby dokonać remontu nawierzchni ulicy (w tym studzienek odprowadzających wodę z ulicy).

Informuję również Pana Radnego, że ewentualne wykonanie ścieżki rowerowej na odcinku od ul. Zesłańców Sybiru do ul. Limbowej może zostać uwzględnione w planach rozwoju układu ścieżek rowerowych          w przyszłości, gdyż wiązałoby się z koniecznością wykonania dokumentacji projektowej, uzyskaniem koniecznych pozwoleń oraz zabezpieczeniem odpowiednich środków finansowych w budżecie miasta Częstochowy.
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