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W imieniu własnym oraz mieszkańców pragnę wyrazić sprzeciw wobec planów zamknięcia ul. Kościelnej na stałe w związku z planowaną inwestycją PSP. Ponadto podzielam duże obawy mieszkańców Stradomia dot. potencjalnych uciążliwości związanych z funkcjonowaniem nowego obiektu PSP w dzielnicy o charakterze mieszkaniowym.

Zamknięcie ulicy Kościelnej spowodowałoby dodatkowy ruch na ul. Sabinowskiej która już obecnie jest przeciążona do granic niemożliwości. Ulica Kościelna służy przecież dla wielu mieszkańców Stradomia jako ważny skrót drogi do szkół, przychodni, kościoła i innych ważnych miejsc. Z jednej strony nie można się doprosić bezpiecznego przejścia dla pieszych na ulicy Sabinowskiej np. na wysokości ul. Bema a z drugiej strony przy realizacji wspomnianego pomysłu ruch na Sabinowskiej będzie jeszcze większy.

Apeluję także o przeprowadzenie pełnej analizy oddziaływania na środowisko planowanej przez PSP inwestycji. Składam także zapytanie czy ze strony prezydenta miasta były jakieś sugestie co do umiejscowienia tej inwestycji w innym miejscu nie budzącym tak wielu kontrowersji.  

Osobiście zabiegałem o wybudowanie łącznika pomiędzy ul. Jagiellońską i ul. Kościelną (co zostało poparte podpisami kilkuset mieszkańców) i nadal uważam że ucywilizowanie tego łącznika byłoby bardzo wskazane zarówno w związku z funkcjonowaniem PSP jak też ze względu na dobro mieszkańców którzy pieszo tamtędy przechodzą. Jednak to nie ma związku z powyższymi zastrzeżeniami.
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