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MZDiT.WO.0057-234/11                                  Częstochowa, 2011-09-19
Pan
Konrad Głębocki
Wiceprzewodniczący
Rady Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 06 września 2011 r. informuję, że Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy na podstawie złożonego wniosku Centralnej Szkoły Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie, ul. Sabinowska 62/64, 42-202 Częstochowa wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie poligonowej hali ćwiczeń przy Centralnej Szkole Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie oraz budowie boiska wielofunkcyjnego, w Częstochowie, przy ulicach Sabinowskiej i Kościelnej, na terenie działek o nr ewid.: 1/10 obręb 296 i 34 obręb 295.

Na etapie prowadzonego postępowania tut. organ wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach i do Państwowego Inspektora Sanitarnego Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Katowicach o opinie co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Zarówno organ ochrony środowiska – Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, jak również organ właściwy do opiniowania w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych dla planowanego przedsięwzięcia - Państwowy Inspektor Sanitarny Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, nie nałożyły tego obowiązku. Ponadto, przedłożona przez wnioskodawcę karta informacyjna przedsięwzięcia pozwoliła określić wpływ planowanej inwestycji na poszczególne komponenty środowiska. Na jej podstawie stwierdzono, że na etapie realizacji i eksploatacji zastosowano środki techniczne i organizacyjne ograniczające wielkości emisji do środowiska m.in. emisji hałasu i zanieczyszczeń do środowiska, a poziom jakości środowiska nie ulegnie pogorszeniu. 

W związku z powyższym, tut. organ stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a następnie wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach. Jednocześnie, brak jest podstaw do zmiany stanowiska w tej sprawie i przeprowadzenia ponownej oceny z nałożeniem obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Nadmieniam, że postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wszczyna się tylko na wniosek podmiotu planującego podjęcie realizacji przedsięwzięcia, który określa również jego lokalizację.
Informuję również, że w dniu 8 kwietnia 2011r. do Wydziału Administracji Architektoniczno-Budowlanego Urzędu Miasta Częstochowy wpłynął wniosek Centralnej Szkoły Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu w sprawie wydania decyzji o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zamierzenia inwestycyjnego polegającego na budowie poligonowej hali ćwiczeń przy Centralnej Szkole Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie przy ul. Sabinowskiej 62/64 – działka nr ewid 34 obręb 295. 


Postanowieniem nr AAB.III.6733.50.2011 z dnia 09.05.2011r. tutejszy organ na wniosek strony zawiesił postępowanie. Do dnia dzisiejszego przedmiotowe postępowanie nie zostało podjęte.
Natomiast odnosząc się do sprawy wyłączenia części ulicy Kościelnej z układu komunikacyjnego informuję, że na dzień dzisiejszy nie ma takich planów.

Uchwałą nr 151/XI/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 25 sierpnia 2011 r. w sprawie zmian w budżecie miasta zabezpieczono środki finansowe na opracowanie dokumentacji budowlanej dla budowy przedłużenia ulicy Jagiellońskiej do ulicy Kościelnej.

Zakres inwestycji będzie obejmował budowę: jezdni o nawierzchni bitumicznej, ciągów pieszych, odwodnienia, oświetlenia oraz sygnalizacji świetlnej.

Rozpoczęcie budowy przedmiotowego przedłużenia, będzie możliwe po zabezpieczeniu środków finansowych na realizację w budżecie miasta Częstochowy w latach następnych. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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