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Szanowna Pani

Ewa Pachura








Radna Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pani interpelację zgłoszoną w dniu 5 lutego  2007r. w sprawie bezpieczeństwa mieszkańców dzielnicy Stradom                      w rejonie przebiegu pieszej drogi wzdłuż muru Straży Pożarnej miedzy Kościołem a ul. Sabinowską  uprzejmie wyjaśniam,  co następuje;

Teren wzdłuż Straży Pożarnej jest własnością prywatną i nie ma możliwości na ustawienie znaków i oświetlenie drogi pieszej zgodnie                  z Pani wnioskiem.

Jednocześnie informuję, że w 2006r zostało wprowadzone do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego zadanie pod nazwą przedłużenie              ul. Jagiellońskiej do ul. Artyleryjskiej. W ramach budżetu na 2007r. przewidziano środki finansowe w wysokości 200 tyś , z których przewiduje się realizację prac przygotowawczych; min. Decyzję o lokalizacji drogi, opracowanie projektu, Studium wykonalności.

Zadanie inwestycyjne zostało umieszczone do realizacji w WPI na lata 2008-2010, w ramach którego  przewiduje się wykonanie w tym rejonie chodników oraz oświetlenia ulicznego. 
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