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Częstochowa, 2008-12-18

OŚR.0057-36/08


Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

            Odpowiadając na  interpelację zgłoszoną przez Pana na sesji Rady Miasta w dniu 8 grudnia 2008 r. dot. poprawy ukształtowania powierzchni przyulicznych trawników, uprzejmie informuję, że Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa podejmował działania w zakresie likwidacji wypiętrzeń trawników w pasach drogowych w 2007 r.

Usunięto wówczas nadmiar ziemi w pasie drogowym ulicy Korczaka oraz w pasie środkowym ulicy Pułaskiego na odcinku od ul. Kopernika do dworca Stradom na łącznej pow. 2 429 m². Wartość prac łącznie z roczną pielęgnacją zrekultywowanych trawników wyniosła 50 000 zł.

Miejski Zarząd Dróg w poprzednich latach również prowadził prace związane z obniżeniem zieleńców w czasie remontów takich ulic jak: Alei Bohaterów Monte Cassino, Jagiellońskiej, Alei Wojska Polskiego.

Problem wypiętrzonych trawników dostrzegamy na wielu ulicach. 

Najczęściej są to pasy zieleni na ulicach, które wymagają remontu poboczy i samo obniżenie oraz rekultywacja trawnika poprawi stan zieleńca, ale odsłoni zniszczone elementy krawężników, czy opaski bezpieczeństwa.

W pierwszym kwartale 2009 r. wydział OŚR sporządzi inwentaryzację wypiętrzonych odcinków zieleńców przyulicznych, która będzie podstawą do kompleksowych działań połączonych z remontami poboczy, które będą prowadzone przez MZD. Dopiero wówczas zostaną określone wspólnie z MZD odcinki pasów zieleni przeznaczone do renowacji.

Prace te muszą być skoordynowane z planowanymi remontami ulic w danym roku budżetowym.

Na ten cel w roku 2009 w miarę posiadanych możliwości finansowych zostaną przeznaczone środki z Gminnego lub Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
Do wiadomości:

1. Biuro Rady Miasta

2. Wydział Organizacyjny
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	Urząd Miasta Częstochowy

Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
ul. Śląska 11/13, 42-217 Częstochowa

tel. 34 370-74-16, fax. 34 370-71-70
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