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Częstochowa, 2013-10-03

BDG.0003.2123.2013


                                                             Szanowny Pan

Marcin Maranda 

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację z dnia 23.09.2013r w sprawie oświetlenia ulicznego w mieście uprzejmie informuję, że sterowanie oświetleniem ulicznym na całym terenie miasta Częstochowy odbywa się automatycznie za pomocą zegarów astronomicznych. Jest to rozwiązanie powszechnie stosowane w całym kraju. W pamięci zegara astronomicznego fabrycznie została zaprogramowana godzina wschodu i zachodu słońca dla każdego z 365 dni w roku. Dodatkowo do pamięci zegara można wprowadzić dwie poprawki służące zaprogramowaniu czasu  wyłączenia oświetlenia przed wschodem słońca oraz opóźnienia załączenia oświetlenia po zachodzie słońca.

W chwili obecnej poprawki te wynoszą dla okresu letniego:

- wyłączenie oświetlenia 20 min. przed wschodem słońca;

- włączenie oświetlenia 20 min. po zachodzie słońca,

A dla okresu zimowego odpowiednio:

- wyłączenie oświetlenia 15 min. przed wschodem słońca;

- włączenie oświetlenia 15 min. po zachodzie słońca.

Zastosowanie zegarów astronomicznych wyeliminowało większość wad sterowania oświetleniem za pośrednictwem przekaźników zmierzchowych. Głównymi wadami tego typu sterowania były zbyt wczesne załączanie i późne wyłączanie sieci oświetleniowej wynikające z małej czułości i selektywności układów fotooptycznych oraz częste załączanie sieci oświetleniowej w trakcie dnia podczas pochmurnej pogody. Potwierdzenie tego typu wad sterowania można jeszcze zauważyć w Częstochowie na niektórych obwodach oświetleniowych pozostających w eksploatacji spółdzielni mieszkaniowych sterowanych fotokomórką. Podczas normalnego zachmurzenia pracują dłużej niż obwody „miejskie” sterowane zegarem a dodatkowo w czasie szczególnie dużego zachmurzenia obwody te nie wyłączają się w ogóle w trakcie dnia. Jest to istotne ponieważ godzina pracy miejskiej sieci oświetleniowej kosztuje ok. 1.600,00zł. 


Sterowanie oświetleniem za pomocą zegara astronomicznego posiada niestety pewną wadę. Czas załączenia i wyłączenia oświetlenia zależy tylko i wyłącznie od godziny wschodu i zachodu słońca. Zegar nie ma możliwości wprowadzenia poprawki dotyczącej stanu aktualnie panującej pogody. Nastawy zegarów zostały ustawione w sposób zapewniający wyłączenie i załączenie oświetlenia o odpowiedniej porze podczas lekkiego zachmurzenia.  Jest to szczególnie istotne w przypadku gdy pora wyłączenia i załączenia oświetlenia odbywa się w porach największego szczytu porannego i popołudniowego. Podczas słonecznej, bezchmurnej pogody oraz dodatkowo podczas występowania pokrywy śnieżnej zastosowane poprawki powodują wrażenie, że oświetlenie uliczne pracuje za długo rano i włącza się za wcześnie wieczorem.  Niestety na obecnym etapie, możliwości techniczne naszych zegarów astronomicznych nie pozwalają na bieżące reagowanie na stan pogody w danym dniu.


Informuję jednocześnie, że przyczyną opisanej w interpelacji wadliwej pracy obwodu ulic Garibaldiego i Berka Joselewicza była awaria programu zegara w szafie oświetleniowej. Zegar został ponownie przeprogramowany i w chwili obecnej obwód pracuje prawidłowo.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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