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Pani
Marta Salwierak 
Radna
Rady Miasta Częstochowy 
W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 16 listopada 2011r. w sprawie rewitalizacji dzielnicy Raków uprzejmie wyjaśniam, że w 2009r. Biuro Pełnomocnika ds. Rewitalizacji wspólnie z British Council, częstochowskim oddziałem Stowarzyszenia Architektów Polskich SARP, Radą Dzielnicy Raków, Młodzieżowym Domem Kultury oraz Stowarzyszeniem „Progresja” zorganizowało warsztaty dotyczące przyszłości Rakowa i jego głównej ulicy Alei Pokoju. Warsztaty, których celem było wypracowanie najlepszego pomysłu dla ożywienia Rakowa były prowadzone jako Gra – Miasto Przyszłości (Future City Game)
. Podczas dwóch dni warsztatów pięć grup, składających się z mieszkańców Rakowa: przedstawicieli służb porządkowych, MOPS-u, placówek edukacyjnych, ośrodków sportowych i organizacji pozarządowych działających na tym terenie. Również radni dzielnicy pracowali nad najlepszymi rozwiązaniami dla Rakowa. Wypracowane przez uczestników warsztatów pomysły zostały zaprezentowane podczas publicznego spotkania, które odbyło się 29 października 2009r. w sali widowiskowej Młodzieżowego Domu Kultury. 

Pomysł opracowania spójnej koncepcji kolorystyki budynków zlokalizowanych wzdłuż Alei Pokoju zaowocował aktualnie prowadzonymi pracami termorenowacyjnymi prowadzonymi przez ZGM TBS. Kolejnym projektem, który został zainspirowany warsztatami był projekt „Dni Rakowa-Rewitalizujemy łamiąc negatywny stereotyp dzielnicy” realizowany przez Stowarzyszenie na rzecz rozwoju Miasta Częstochowy „PROGRESJA” oraz Częstochowskie Stowarzyszenie „ETOH”. Projekt ten był realizowany w 2010r. w ramach Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Ponadto powstał wykaz najpilniejszych zadań, wskazanych przez mieszkańców, dotyczących najbliższego otoczenia Alei Pokoju, który nie został jeszcze zrealizowany z uwagi na brak środków w budżecie miasta.

Jednocześnie, dzięki uzyskaniu wsparcia w ramach priorytetu 
VI. Zrównoważony rozwój miast, Działanie 6.2 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych, Poddziałanie 6.2.1-„duże miasta” będzie możliwa realizacja dwóch projektów miejskich: Modernizacja dwóch budynków przy ul. Żareckiej 42A i 42C oraz Budowa Monitoringu wizyjnego dla Miasta Częstochowy Bezpieczny region (etap II w obszarze rewitalizacji miasta)
.


Odnośnie możliwości skorzystania z funduszu JESSICA
 informuję, 
że z tego rodzaju wsparcia mogą skorzystać jedynie te projekty, które są ujęte 
w tzw. Zintegrowanych Programach Rozwoju Obszarów Miejskich, a których odpowiednikami są Lokalne Programy Rewitalizacji. W 2009r. funkcjonujące wówczas Biuro Pełnomocnika ds. Rewitalizacji we współpracy z Wydziałem Komunalnym i Rozwoju Miasta opracowało listę projektów miejskich, które mogłyby być finansowane w ramach inicjatywy JESSICA. Charakter tych projektów, ze względu na uwarunkowania wynikające z założeń JESSICA wymagałyby również współdziałania partnera prywatnego. Niewielkie środki budżetowe utrudniają ich realizację a kolejną przeszkodę stanowi konieczność zabezpieczenia środków finansowych na spłatę ewentualnych zobowiązań, zaciągniętych z Funduszu Rozwoju Obszarów Miejskich. 

Od początku 2010r. prowadzony był nabór projektów rewitalizacyjnych do Miejskiego Programu Rewitalizacji, które mogłyby być realizowane przez partnerów programu rewitalizacji. W ramach tego naboru z terenu miasta zostało zgłoszonych 10 projektów. Obecnie w związku z możliwością ubiegania się 
o wsparcie finansowe dla partnerów prywatnych w ramach inicjatywy JESSICA, planowana jest aktualizacja Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Częstochowy. Forma wsparcia prywatnych przedsiębiorców poprzez wpisanie ich projektów do Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Częstochowy umożliwia zwiększenie aktywności inwestycyjnej w obszarach rewitalizacji bez angażowania środków budżetowych miasta.


Celem dofinansowania w ramach inicjatywy JESSICA są projekty 
w zakresie: rewitalizacji obszarów miejskich (w tym obszarów powojskowych 
i poprzemysłowych), regeneracji dużych elementów zdegradowanej lub zdekapitalizowanej infrastruktury miejskiej (ze szczególnym naciskiem na budynki o dużej wartości historycznej lub architektonicznej) oraz poprawy stanu zasobów mieszkaniowych. Rewitalizacja zdegradowanych obszarów miejskich będzie odbywać się poprzez zwiększenie ich atrakcyjności gospodarczej 
i inwestycyjnej oraz poprawę warunków życia mieszkańców. Dzięki temu, 
w krajobrazie miast maja szanse pojawić się nowe galeria, teatry, sale koncertowe, kina, centra konferencyjne, kawiarnie, księgarnie czy biblioteki multimedialne. Dla zwiększenia rentowności odnowionych obiektów, możliwe będzie stworzenie w ich obrębie przestrzeni dla działalności komercyjnej, 
np. powierzchni biurowych, czy punktów handlowo-usługowych.


W celu uzyskania pożyczki projekty będą musiały przejść procedurę określoną przez FROM (Fundusz Rozwoju Obszarów Miejskich), który został wybrany w wyniku procedury przeprowadzonej przez Urząd Marszałkowski. Funkcję FROM będzie pełnił Bank Ochrony Środowiska, który 24 października 2011r. podpisał z Europejskim Bankiem Inwestycyjnym umowę o zarządzaniu funduszami w województwie śląskim w ramach Inicjatywy JESSICA. Do podstawowych zadań BOŚ S.A. jako FROM należeć będzie identyfikacja, jak również analiza i ocena pod względem formalnym, finansowym i merytorycznym oraz finansowanie projektów rewitalizacyjnych, zgodnie z celami zawartymi w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Śląskiego. W województwie śląskim środki na realizację inicjatywy JESSICA zostały przeznaczone w ramach Działania 6.2.3 RPO WSL na lata 2007-2013. Jest to kwota 60 mln euro. Funkcję partnera BOŚ S.A. będzie pełnić Centrum Projektów Rewitalizacji S.A., które oferuje usługi w zakresie identyfikacji projektów miejskich i wstępnej oceny ich wykonalności w kontekście celów inicjatywy JESSICA oraz wytycznych Instytucji Zarządzającej RPO Województwa Śląskiego. 

Zaletą inicjatywy JESSICA jest to, że zwrócone do Funduszu Powierniczego / Zarządu Województwa środki będą udostępnione do powtórnego inwestowania, wspierając działania z zakresu rewitalizacji oraz rozwoju obszarów miejskich, również po zakończeniu obecnego okresu programowania to jest po 2013r. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak

�  Future City Game - proces oparty na pracy zespołowej, mający stymulować nowatorskie sposoby myślenia i działania na rzecz poprawy jakości życia mieszkańców miast, umożliwia on znajdywanie rozwiązań dla długoterminowych wyzwań, z którymi zmagają się miasta.


� Budowa Monitoringu wizyjnego w drugim etapie obejmuje montaż kamer głownie w rejonie dzielnicy Raków


�  JESSICA (Joint European Support for Sustainable Investment in City Areas) to projekt opracowany przez Komisję Europejską, Europejski Bank Inwestycyjny oraz Bank Rozwoju Rady Europy. Umożliwia on korzystanie z funduszy strukturalnych UE w formie zwrotnej oferując pożyczki oraz gwarancje.
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