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Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w dniu 23.04.2007 roku, w sprawie odtworzenia ul. Narcyzowej w Częstochowie po budowie kanału sanitarnego i budowy chodnika na całej ulicy Narcyzowej uprzejmie informuję, że :

Kontrakt zawarty z Wykonawca robót kanalizacyjnych prowadzonych w ramach przedsięwzięcia „Oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie”, współfinansowanego z Funduszu Spójności przewiduje wykonanie robót asfaltowych tylko na części uszkodzonej jezdni na skutek prowadzonych robót kanalizacyjnych.

Budowa kanałów sanitarnych w Dzielnicach Północ i Kiedrzyn została zakończona i zgodnie z harmonogramem robót w dniu 07.05.2007 roku Wykonawca rozpocznie prace odtworzeniowe. W ul. Narcyzowej roboty 
te powinny zostać zakończone do końca miesiąca maja br.  

Informuję również, iż w roku 2006 został wybudowany chodnik 
po południowej stronie ulicy Narcyzowej na odcinku od ulicy Ludowej 
do kościoła św. Andrzeja Boboli. Budowa chodnika na pozostałym odcinku ulicy Narcyzowej wymaga opracowania dokumentacji budowlanej i przeprowadzenia stosownych procedur administracyjnych. 

Dlatego też dalsze prace zmierzające do budowy przedmiotowego zadania będą mogły zostać poczynione po ujęciu tej inwestycji w budżecie miasta Częstochowy na lata następne. 

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
Otrzymują:

1. UM BR-2 egz.

2. UM Or.

3. IZ UM

4. a/a
 Częstochowa, 27.04.2007 r.
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