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BDG.0003.2374.2013


Częstochowa, 2013-12-23
Szanowna Pani 

Małgorzata Iżyńska

Radna Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia  16 grudnia 2013r. w sprawie braku przejścia dla pieszych w związku z zamknięciem wiaduktu nad trasą DK1 w ciągu ul. Warszawskiej w Częstochowie
uprzejmie informuję, że problem braku możliwości bezpiecznego przechodzenia pieszych w ww. miejscu w czasie przebudowy wiaduktu był wnikliwie analizowany przed wprowadzeniem czasowej organizacji ruchu. 
Zarządzający ruchem wziął pod uwagę takie czynniki, jak małe natężenie ruchu pieszych oraz koszt budowy tymczasowej kładki dla pieszych. Rozpatrywana była również możliwość nadania pieszym pierwszeństwa na jezdni drogi krajowej Nr-1, ale względy bezpieczeństwa ruchu drogowego (oznakowanie przejść w poziomie jezdni na drogach tej klasy i kategorii jest rozwiązaniem pogarszającym bezpieczeństwo pieszych) oraz znaczne straty czasowe na wszystkich wlotach tymczasowego skrzyżowania (co wydłużyłoby już i tak duży czas oczekiwania na przejazd) zaważyły na jej odrzuceniu. W wyniku ww. wyboru wybudowane  łącznice nie posiadają poboczy dostosowanych dla ruchu pieszych. 


W obecnej sytuacji – rozumiejąc, że wprowadzone rozwiązanie jest dużym utrudnieniem dla pieszych z uwagi na duże odległości do sąsiednich bezkolizyjnych przejść przez DK-1, najbezpieczniejszym rozwiązaniem pozostaje możliwość wykorzystania komunikacji publicznej (kursującej wybudowaną obok przebudowywanego wiaduktu drogą tymczasową).
                                                                                    
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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