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Częstochowa, 2012.10.09

BDG.0003.1331.2012


Pan

Krzysztof Świerczyński 

Radny Miasta Częstochowy


Dot.: otoczenia nowych bloków przy ul. Bardowskiego


Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 25.09.2012 roku w sprawie otoczenia nowych bloków przy ul. Bardowskiego w Częstochowie uprzejmie informuję, iż w grudniu 2011 roku przy ul. Bardowskiego 27 został oddany jeden blok z 32 lokalami mieszkalnymi, w styczniu 2012 roku również jeden blok z 32 lokalami mieszkalnymi. Obecnie trwają prace wykończeniowe  z budową kolejnego bloku o 28 lokalach mieszkalnych wraz z realizacją projektu kompleksowego zagospodarowania terenu.


Budynek przy ul. Bardowskiego 27 i 27a został przekazany w zarządzanie do ZGM TBS Sp. z o.o w Częstochowie. Utrzymanie czystości i pielęgnacja terenów zielonych wokół budynków odbywa się zgodnie z zawartą umową z firmą  wykonującą na zlecenie  ZGM TBS usługi w tym zakresie. I tak koszenie trawników  miało miejsce na przełomie lipca i sierpnia a kolejny pokos zostanie wykonany w miesiącu październiku br. Czynności pielęgnacyjne zieleni do czasu zakończenia inwestycji są realizowane na bieżąco, w miarę pojawiających się potrzeb.


Działka położona przy ul. Bardowskiego 27b o nr ewid. 1/59, obr. 279 o pow.3.898m2 jest własnością „Firmy Budowlanej BUSZREM” z siedzibą w Piotrkowie Trybunalskim. Wystąpiliśmy do właściciela firmy o udzielenie informacji o planach inwestycyjnych względem przedmiotowej nieruchomości. Z chwilą uzyskania powyższej informacji powiadomimy Pana Radnego o tym fakcie odrębnym pismem.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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