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Częstochowa, dnia 10 stycznia 2013 r.
BDG.0003.1513.2013

Szanowny Pan

Jerzy Zając

Przewodniczący Komisji Praworządności i Samorządu

Rady Miasta Częstochowy


Odpowiadając na interpelację Pana Przewodniczącego, złożoną w dniu 2 stycznia br. w sprawie uzupełnienia eksponowanych w budynku Urzędu Miasta tablic pamiątkowych, poświęconych Ojcu Św. Janowi Pawłowi II oraz Ryszardowi Kaczorowskiemu Prezydentowi RP na Uchodźstwie jako Honorowym Obywatelom Miasta Częstochowy, pragnę przypomnieć, że Honorowe Obywatelstwo naszego miasta nadano dotąd jeszcze trzem osobom: Pani Marie-Therese Chaubon, Panu Pierre Chaubon oraz Panu Zygmuntowi Rolatowi. 


Niewątpliwie inicjatywa upamiętnienia pozostałych Honorowych Obywateli jest godna rozważenia, przy czym z uwagi na fakt, iż przyjęła się powszechnie zasada, że podobne tablice fundowane są dla upamiętnienia nieżyjących już osób, uznać należy, że uzupełnienie istniejących w budynku Urzędu Miasta tablic winno się w pierwszej kolejności dokonać w przypadku zmarłej w roku ubiegłym Pani Marie-Therese Chaubon. Podjęcie w tym celu konkretnych działań wiąże się jednak z określonymi kosztami, które nie zostały ujęte w tegorocznym budżecie. Dlatego też ewentualne wykonanie i zawieszenie kolejnej tablicy możliwe będzie nie wcześniej niż w roku 2014 r., po uprzednim zaplanowaniu takiego wydatku. 
Nadmienię ponadto, że optymalnym miejscem do ekspozycji kolejnych tablic z wizerunkami Honorowych Obywateli Miasta Częstochowy będzie – jeśli uwzględni się rozmiary już istniejących tablic oraz możliwości techniczne – ściana półpiętra między I a II piętrem w budynku głównym Urzędu Miasta.


Wyrażając nadzieję, że powyższą odpowiedź uzna Pan Przewodniczący za wystarczającą, pozostaję z wyrazami szacunku

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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