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BT.0057-19/09


Szanowna Pani

Ewa Pachura

Radna Rady Miasta 

Częstochowy

Dot. połączenia linii nr 12 z Cmentarzem Parafialnego.


Szanowna Pani Radna


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 28.09.2009 roku             w sprawie połączenia linii nr 12 z Cmentarzem Komunalnym uprzejmie informuję, że realizacja siedmiu wjazdów linii nr 12, stanowiących dojazd do Cmentarza Komunalnego od początku funkcjonowania tego połączenia tj. od września 2003 r. było przewidziane jako rozwiązanie tymczasowe do momentu oddania do użytku połączenia przez ulicę Radomską. Od dnia 1.08.2008 roku funkcję dojazdu na Cmentarz Komunalny przejęła linia nr 31. 


Mieszkańcy ulic wymienionych w interpelacji Pani Radnej mogą korzystać z połączenia linią nr 12 do skrzyżowania ulic Dobrzyńskiej, Wręczyckiej i Białostockiej (przystanek „Białostocka”) skąd do cmentarza parafialnego jest 600 metrów. Podobne odległości występują w przypadkach dojścia do innych nekropolii, bowiem poza cmentarzem św. Rocha żaden przystanek komunikacji zbiorowej nie jest usytuowany w bezpośrednim sąsiedztwie bram cmentarzy. 


Proponowana przez Panią Radną zmiana służyłaby okazjonalnie niewielkiej liczbie pasażerów, którzy chcą dojechać do cmentarza. Z wieloletnich doświadczeń i obserwacji wynika jednoznacznie, że dojazdy w celu odwiedzin grobów swoich bliskich lub udziału w uroczystościach pogrzebowych, niezależnie od wielkości nekropolii, nie są częste i odbywają się nieregularnie. Ponadto są w dużej mierze zależne od pogody panującej w danej porze roku a nawet od pory i pogody w konkretnym dniu.  Ponadto wjazd linii 12 do cmentarza był uciążliwy dla pasażerów, którzy nie dojeżdżali do nekropolii, ponieważ czas przejazdu autobusu wydłużał się o 6 minut. Takie krytyczne uwagi mieszkańców były zgłaszane do Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego oraz Urzędu Miasta Częstochowy. 


Wraz ze zwiększeniem ilości pochówków na Cmentarzu Komunalnym, w przyszłości zwiększy się z pewnością obsługa komunikacyjna,  prawdopodobnie 

również od strony ulicy Wręczyckiej. Jednak w chwili obecnej proponowana przez Panią Radną zmiana spowoduje negatywny oddźwięk u zdecydowanie większej części mieszkańców, którzy z komunikacji miejskiej korzystają stale przy dojazdach do szkół i zakładów pracy, i dla których priorytetem jest szybkość przemieszczania się środkami komunikacji publicznej. 

                                                                              Z poważaniem

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
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