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Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Rady Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,

odpowiadając na Pana interpelację z dnia 26.09.2012 r. w sprawie  lokali użytkowych usytuowanych przy  Alei Pokoju  uprzejmie informuję, iż w witrynach wszystkich wolnych lokali użytkowych widnieją ogłoszenia o możliwości  wynajmu lokalu, wraz z podaniem numeru telefonu kontaktowego.

Sprawa podziału lokali użytkowych następuje na wniosek najemcy, po uprzednim uzgodnieniu zakresu robót związanych z podziałem lokalu oraz ustaleniu  ponoszenia kosztów związanych z ww. przedsięwzięciem. Jednakże nie zawsze istnieje możliwość techniczna podziału lokalu użytkowego.

W chwili obecnej przy Alei Pokoju wolne są 3 lokale użytkowe. Natomiast sugestia Pana aby lokale przy Alei Pokoju były wynajmowane jedynie na działalność handlowo-usługową nie znajduje odzwierciedlenia w obowiązujących przepisach prawa, które pozwalają na wynajem lokali użytkowych w drodze przetargu, bezprzetargowym trybie wynajmu oraz  negocjacji stawki czynszu.  

Nadmieniam, iż organizacje pozarządowe wynajmują  lokale użytkowe  również poza Aleją Pokoju, tj. przy ul. Limanowskiego i Gaczkowskiego. W pierwszej kolejności wolne lokale użytkowe wystawiane są do przetargu, a dopiero po niewyłonieniu oferentów w kolejnych 2 przetargach następuje wynajem lokali użytkowych w bezprzetargowym trybie wynajmu bądź w drodze negocjacji stawki czynszu.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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