U Z A S A D N I E N I E


Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Zespołu Szpitali Miejskich powstał w związku z koniecznością dostosowania struktury organizacyjnej Zespołu do aktualnych i planowanych zadań realizowanych przez poszczególne jednostki wchodzące w jego skład. 


Efektem przyjętych założeń restrukturyzacyjnych polegających na wyraźnym sprofilowaniu poszczególnych szpitali wchodzących w skład Zespołu, są zmiany w strukturze organizacyjnej Zespołu dotyczące jednostek i komórek organizacyjnych. 

Proponowane zmiany polegają na:

1) połączeniu jednostek organizacyjnych,

2) przekształceniu komórki organizacyjnej w jednostkę, 

3) utworzeniu nowych komórek organizacyjnych,

4) przekształceniu istniejących komórek organizacyjnych, 

5) likwidacji komórek organizacyjnych bez ograniczenia zakresu udzielania świadczeń medycznych,

6) zmianie lokalizacji komórek organizacyjnych.


Wprowadzenie powyższego ma na celu uporządkowanie struktury organizacyjnej Zespołu, racjonalne rozdzielenie zadań, co pozwoli na maksymalne wykorzystanie potencjału ludzkiego i sprzętowego szpitala przy zwiększeniu efektywności i jakości leczenia pacjentów oraz obniżeniu bieżących kosztów funkcjonowania. 


Połączenie aktualnie funkcjonujących jednostek organizacyjnych Zespołu Szpitali Miejskich w jedną jednostkę pod nazwą: Szpital  z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie, ma na celu zrównoważenie finansowe jednostki w oparciu o wykorzystanie dotychczasowych źródeł finansowania. Natomiast przekształcenie Oddziału dla Przewlekle Chorych w Zakład Opiekuńczo-Leczniczy spowodowane jest zmianą kontraktowania świadczeń zdrowotnych. Narodowy Fundusz Zdrowia nie przewiduje dalszej kontynuacji kontraktowania ww. oddziału.


W wyniku powyższych zmian, świadczenia zdrowotne w Zespole realizowane będą w trzech jednostkach organizacyjnych:

· Szpitalu,

· Przychodni Specjalistycznej,

· i Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym.


Planowane rozszerzenie działalności Zespołu poprzez utworzenie nowego oddziału geriatrycznego oraz pododdziału neurologii wiąże się z potrzebami społecznymi w tym zakresie. Zapotrzebowanie na ww. 

usługi związane jest ze starzeniem się społeczeństwa i wzrostem zachorowań na udary mózgu. Uzasadnieniem lokalizacji pododdziału neurologii w Szpitalu przy ul. Mirowskiej 15 jest funkcjonowanie w ww. szpitalu tzw. „ostrej” Izby Przyjęć, Szpitalnego Oddziału Ratunkowego oraz uruchomienie pracowni tomografii komputerowej. Dzięki takiemu zapleczu pacjenci z udarami mózgu będą mogli być diagnozowani bez zbędnej zwłoki na miejscu. 


Natomiast utworzenie nowej Poradni Gastroenterologicznej przy ul. Mirowskiej 15 związane jest z koniecznością bezpośredniej  współpracy tej komórki z Centrum Diagnostyki i Terapii Endoskopowej zlokalizowanej przy ul. Mirowskiej 15. 


Przekształcenie komórek organizacyjnych Zespołu związane jest z rozszerzeniem zakresu udzielanych świadczeń przez dotychczas funkcjonujące komórki tj. Pracownię Badań Kardiologicznych i Poradnię Chorób Piersi. Po przekształceniu powstaną odpowiednio: Pracownia Diagnostyki Kardiologicznej i Centrum Chorób Piersi. Natomiast łączenie oddziałów jednoimiennych (przekształcenie oddziału wewnętrznego przy ul. Bony 1/3 w pododdział) podyktowane jest względami ekonomicznymi.


Likwidacja takich komórek jak: Oddział Pulmunologiczny, Zakład Opiekuńczo-Leczniczy, Zakład Rehabilitacji Leczniczej, Pracownia USG, UDK Doppler związana jest z faktem, że komórki te występują jedynie w zapisach statutowych i nigdy nie podjęły działalności. Ww. świadczenia realizowane były przez inne komórki organizacyjne funkcjonujące w Zespole. Zadania pozostałych komórek przeznaczonych do likwidacji, będą również realizowane przez istniejące w Zespole poradnie i pracownie. Dotychczasowe rozmieszczenie większości jednoimiennych poradni i pracowni w trzech szpitalach nie jest uzasadnione ekonomicznie.

  
Natomiast zadania pracowni mikrobiologicznej będą realizowane przez prywatne Laboratorium Mikrobiologiczno-Analityczne, które zostało wyłonione w drodze przetargu. Likwidacja pracowni podyktowana jest względami ekonomicznymi, w tym wysokimi kosztami badań mikrobiologicznych. Przychody z tytułu wykonywania badań dla podmiotów zewnętrznych są zbyt niskie z uwagi na dużą konkurencję na rynku tego typu usług.


Zgodnie z umową przetargową personel wyższy pracowni zostanie zatrudniony w prywatnym laboratorium, natomiast personel średni zostanie zagospodarowany w innych komórkach Szpitala. 


Propozycja zmiany lokalizacji Oddziału Gruźlicy i Chorób Płuc oraz poradni realizujących zadania z zakresu schorzeń układu oddechowego, związana jest z faktem, że ok. 30% przyjęć na oddział stanowią przyjęcia ostre. Fakt, że przy ul. Mirowskiej 15 będą realizowane zadania szpitala ostrego, uzasadnia taką zmianę lokalizacji. 


Logiczną konsekwencją i dopełnieniem powyższych zmian będzie zmiana nazwy Zespołu Szpitali Miejskich na Miejski Szpital Zespolony  z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie.


Powyższe zmiany zostały pozytywnie zaopiniowane przez Radę Społeczną Zespołu Szpitali Miejskich. 
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