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Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą m.in. nieprawidłowości związanych z parkowaniem pojazdów w okolicy Urzędu Miasta Częstochowy, wpisaną do rejestru wniosków i interpelacji radnych pod nr BDG.0003.2480.2014, informuję co następuje.



Przedstawione przez Pana zagadnienie jest znane Straży Miejskiej w Częstochowie. Strażnicy z Referatu Patrolowo - Interwencyjnego stale podejmują działania w zakresie egzekwowania przepisów ruchu drogowego od kierowców naruszających zasady prawidłowego parkowania pojazdów. 
Nadmieniam, iż w okresie od 01 stycznia 2014 r. do dnia 21 lutego 2014 r.  w sąsiedztwie Urzędu Miasta Częstochowy przy ul. Śląskiej 11/13 strażnicy podjęli łącznie 49 interwencji, z których 21 dotyczyło właśnie kierowców łamiących przepisy prawa o ruchu drogowym.


Ponadto w następstwie Pana interpelacji Komendant Straży Miejskiej nakazał również podległym funkcjonariuszom objąć rejon budynku Urzędu szczególnym nadzorem. Działania będą prowadzone we współpracy z operatorami z Referatu ds. Obsługi Monitoringu Wizyjnego Miasta Częstochowy , pracownikiem MOSIR-u pracującym na przyległym do Urzędu parkingu, z którym nawiązano kontakt w w/w zakresie oraz pracownikami Urzędu Miasta Częstochowy. 


Strażnicy dołożą wszelkich starań, aby zminimalizować opisane przypadki niewłaściwych zachowań, co z pewnością usprawni również w/w współpraca.
Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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