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Rady Miasta Częstochowy


Szanowny Panie Radny



W odpowiedzi na interpelację z dnia 24.02.2014 r. w sprawie monitoringu na terenie Spółdzielni „Lisiniec”  informuję jak niżej.


W grudniu 2013 r. Urząd Miasta w Częstochowie zakończył realizację współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 projektu pn: „Budowa monitoringu wizyjnego dla Miasta Częstochowy Bezpieczny Region (etap II w obszarze rewitalizacji miasta)”. Całkowity koszt projektu w wyniku którego Częstochowa wzbogaciła się o 48 nowych kamer wynosił 2 295 684,07zł. Należy podkreślić, że w ramach inwestycji uzyskano na poziomie 85% wartości projektu dofinansowanie ze środków unijnych w wysokości 1 865 762 zł).


W chwili obecnej samorząd nie posiada środków na budowę kolejnych odcinków sieci światłowodowej na potrzeby rozbudowy monitoringu. Tym samym brak jest  możliwości zrealizowania wniosku dot. instalacji dodatkowych kamer we wskazanym przez Pana Radnego rejonie.


Jednocześnie informuję, że w celu przeciwdziałania opisanym przez Pana sytuacjom na terenie osiedla spółdzielni mieszkaniowej „Lisiniec” Straż Miejska w Częstochowie zwiększy częstotliwość działań patrolowo - interwencyjnych we wskazanym miejscu.


Ponadto poinformowałem pisemnie za pośrednictwem Pana Komendanta Straży Miejskiej I Komisariat Policji w Częstochowie o opisanych zagrożeniach w rejonie Dzielnicy Lisiniec w celu podjęcia odpowiednich czynności służbowych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek

Otrzymują:

· Adresat

· Biuro Rady Miasta,

· Biuro Dyrektora Generalnego do sprawy BDG.003.2535.2014

· a/a
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