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MZDiT.WO.0057-241/11                                  Częstochowa, 2011-09-22
Pan
Jerzy Nowakowski
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 12 września 2011 r. w sprawie budowy ulicy Pszennej w Częstochowie informuję, że zadanie to wymaga opracowania dokumentacji budowlanej oraz przeprowadzenia stosownych procedur administracyjnych w celu uzyskania niezbędnych uzgodnień, decyzji (decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, pozwolenia na budowę). Czynności te będą mogły zostać podjęte po zapewnieniu środków finansowych na realizację ww. inwestycji w budżecie miasta Częstochowy na lata następne.

Nadmieniam, że zgodnie z uchwałą Nr 700/LXII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 czerwca 2010r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej z późniejszymi zmianami, na etapie konsultacji społecznych przed przystąpieniem do opracowania projektu budżetu miasta Prezydent Miasta Częstochowy do dnia 31 maja przyjmuje wnioski mieszkańców Miasta Częstochowy, komisji Rady Miasta Częstochowy, Rad Dzielnic, Młodzieżowej Rady Miasta. Wnioski złożone po tym terminie, pomimo braku odpowiedniego zapisu w uchwale proceduralnej rozpatrywane są w tym samym trybie.
Wnioski Pana Radnego zostały włączone do „Zestawienia wniosków Rad Dzielnic, Radnych, Senatorów, Posłów i Mieszkańców Miasta do projektu budżetu miasta Częstochowy na rok 2012”.
Informuję również, że naprawa nawierzchni przedmiotowej ulicy będzie mogła zostać wykonana po ewentualnym wygospodarowaniu dodatkowych środków finansowych na bieżące utrzymanie dróg w roku bieżącym.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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