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Radny Miasta Częstochowy

Dotyczy: Interpelacji Radnego Miasta Częstochowy Pana Jerzego Zając w sprawie 
       nr BDG.0003.1407.2012


W odpowiedzi na złożoną w dniu 29.10.2012 r. w Biurze Rady Miasta interpelację Radnego Miasta Częstochowy Pana Jerzego Zając, wpisaną do rejestru wniosków i interpelacji radnych pod nr BDG.0003.1407.2012, informuję co następuje.


W roku 2012  na terenie naszego miasta przeprowadzono szereg akcji prewencyjnych mających na celu nie tylko poprawę czystości miasta Częstochowy, lecz również zwiększenie świadomości właścicieli psów w zakresie obowiązków sprzątania zanieczyszczeń po swych zwierzętach oraz wskazania zagrożeń niesionych przez nieczystości pozostawiane przez psy. 


Przeprowadzona została kampania społeczna pn. „ O każdej porze sprzątaj po Azorze”. W ramach akcji prezentowano plakaty  których przygotowaniem i dystrybucją zajęło się Biuro Inicjatyw Lokalnych i Konsultacji Społecznych  Urzędu Miasta Częstochowy promujące właściwe zachowania właścicieli psów. W akcji uczestniczyła Straż Miejska. W toku akcji w aktywne działania dotyczące zwalczania nieprawidłowości w uprzątaniu psich nieczystości zaangażowano również dzieci, młodzież, organizacje pozarządowe i spółdzielnie mieszkaniowe.


Ponadto wdrożony został program utrzymania czystości pn. „ Sprzątaj po psie ”. W ramach  programu Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zakupił i zamontował w obrębie dużych blokowisk i parków pojemniki z woreczkami na psie odchody. 


W wyniku w/w akcji zakupiono 60 dystrybutorów oraz 300 tys. woreczków na psie nieczystości. Na zakup ten wydano 45.054,80 zł. Na montaż 10 dystrybutorów na terenach zielonych miasta, obsługę i wymianę woreczków przeznaczono do końca 2012 roku 7.011 zł. 48 dystrybutorów w myśl porozumienia z Gminą Miasto Częstochowa zostało przekazanych nieodpłatnie wraz ze startową partią woreczków w liczbie 2,5 tys. szt. na 1 dystrybutor  na rzecz spółdzielni mieszkaniowej i ZGM „ TBS” SP. z o. o. Podmioty te w wybranych przez siebie punktach zamontowały w/w urządzenia na własny koszt zobowiązując się jednocześnie do ich utrzymania i obsługi.


W ramach działań edukacyjnych Związek Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca w Częstochowie w partnerstwie z Ogólnopolskim Towarzystwem Opieki nad Zwierzętami Animals realizował skierowane wobec dzieci i młodzieży zadanie publiczne pn. „ Mam kota na punkcie psa ”.  Przeprowadzone zostały działania edukacyjne dla najmłodszych dotyczące opieki nad swoimi pupilami. Ponadto Hufiec ZHP zorganizował przedsięwzięcia  związane z ochroną środowiska naturalnego, pomagał wzmacniać postawy proekologiczne wśród mieszkańców Częstochowy, kształtował i promował nawyki sprzątania po swoich psach.


Z uwagi na nasilające się krytyczne sygnały mieszkańców w zakresie odczuwanych uciążliwości powodowanych przez niedochowanie należytej pieczy przez właścicieli psów nad swymi zwierzętami również Straż Miejska w Częstochowie podjęła wzmożone akcje mające na celu przeciwdziałanie zjawiskom zanieczyszczania terenów przez zwierzęta domowe. 


Funkcjonariusze  Straży  w  ramach  swych   ustawowych  zadań  są  uprawnieni  do  podejmowania czynności m.in. w przypadkach ujawniania niedochowania  zwykłych  lub  nakazanych  środków  ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, niedopełnienia obowiązku wyprowadzania psa na smyczy a psa agresywnego na smyczy i w kagańcu, niezwłocznego usuwania zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta domowe na klatkach schodowych, na skwerkach i trawnikach oraz innych miejscach służących do publicznego użytku, wprowadzania wbrew zakazowi  psów i kotów m. in. na place zabaw oraz do innych obiektów . W sytuacji ujawnienia w/w wykroczeń wynikających z naruszenia przepisów ustawy Kodeks wykroczeń, ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz Regulaminu utrzymania czystości i porządku dla miasta Częstochowy strażnik miejski jest uprawniony m. in. do udzielania pouczeń, zwracania uwagi, ostrzegania lub stosowania innych środków oddziaływania wychowawczego, nakładania grzywien w postępowaniu mandatowym oraz do dokonywania czynności wyjaśniających i kierowania wniosków o ukaranie do sądu. Nie każda interwencja Straży Miejskiej kończy się nałożeniem grzywny w postępowaniu mandatowym. W zależności od oceny sytuacji i konkretnego zachowania strażnik podejmuje decyzję o zastosowania wobec sprawcy ujawnionego czynu odpowiedniego środka, który w jego ocenie w konkretnych okolicznościach zdarzenia jest wystarczający dla wdrożenia sprawcy czynu zabronionego do obowiązującego porządku prawnego. Tym samym strażnik może zastosować karę grzywny, lecz może również poprzestać na zastosowaniu jedynie środka oddziaływania wychowawczego w postaci np. pouczenia. Ponadto w sytuacji gdy sprawca wykroczenia skorzysta z prawa odmowy przyjęcia mandatu karnego kierowany jest wniosek o ukaranie do sądu.


W bieżącym roku wobec właścicieli psów, którzy nie wywiązywali się z swych ustawowych obowiązków strażnicy miejscy podjęli łącznie 868 interwencji. 


Przeważającą część interwencji tj. 317 podjęto w związku z niedopełnieniem przez właścicieli obowiązku wyprowadzania psa na smyczy, natomiast psa agresywnego na smyczy i w kagańcu. W ramach w/w interwencji wystawiono 66 mandatów karnych na łączną sumę 4390 zł, pouczono 242 osoby oraz skierowano 7 wniosków o ukaranie do sądu. Funkcjonariusze podjęli 205 interwencji w związku z naruszeniem obowiązku niezwłocznego usuwania zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta domowe na klatkach schodowych, na skwerach i trawnikach oraz w innych miejscach służących do użytku publicznego. W ramach tych interwencji nałożono 98 mandatów karnych na łączną sumę 5250 zł., zastosowano  101 pouczeń oraz skierowano 5 wniosków o ukaranie do sądu. 


Ponadto podjęto łącznie 238 interwencji wobec osób uchylających się od obowiązku ochronnego szczepienia psów przeciwko wściekliźnie  oraz nie zachowujących zwykłych lub nakazanych środków ostrożności przy trzymaniu zwierząt, które zakończono nałożeniem 106 mandatów na łączną kwotę 7660 zł.


W odpowiedzi na pytanie dotyczące ilości psów, za które opłacany jest podatek informuję, iż zgodnie z danymi uzyskanymi z Wydziału Finansowo – Księgowego Urzędu Miasta Częstochowy, na  dzień 09.11.2012 r. zaewidencjonowanych jest 1 340 psów, w tym właściciele 146 spośród nich zwolnieni są z ponoszenia w/w opłat na mocy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych lub uchwały Rady Miasta Częstochowy. Nadmieniam również, iż Straż Miejska nie posiadając uprawnień do egzekwowania od właścicieli psów obowiązku uiszczania opłaty za posiadanie psa w przypadku ujawnienia niedopełnienia w/w obowiązku  każdorazowo na bieżąco przekazuje stosowne informacje do w/w Wydziału. Od początku 2012 r. przekazano  405 notatek urzędowych z informacją jw.


W celu dalszej poprawy utrzymania czystości i porządku na terenie miasta kontynuowane będą wszelkie akcje propagandowe mające na celu zwiększenie świadomości mieszkańców, co do obowiązków leżących po stronie właścicieli psów wynikających z obowiązujących przepisów prawa. W kolejnych latach kontynuowany będzie również wskazany na wstępie program zakładający montaż dystrybutorów woreczków na psie nieczystości.


Ponadto wobec sprawców w/w wykroczeń Straż Miejska w zakresie swych ustawowych uprawnień nadal będzie podejmować stanowcze działania mające na celu zarówno karanie sprawców, jak również przeciwdziałanie kolejnym przypadkom naruszeń w przyszłości. 
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