
UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie likwidacji Filii Nr 27 Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego

w Częstochowie oraz dokonania zmian w statucie

Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego w Częstochowie


W dniu 27 czerwca 2013 r. Rada Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę Nr 701/XXXVIII/2013 w sprawie ogłoszenia zamiaru likwidacji Filii Nr 27 Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego w Częstochowie oraz dokonania zmian w statucie Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego w Częstochowie. 


Podjęcie ww. uchwały poprzedzone zostało wnioskiem Dyrektora Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego, skierowanym do Prezydenta Miasta Częstochowy w sprawie wszczęcia przez Gminę Częstochowa jako organizatora Biblioteki procedury likwidacji Filii Nr 27. We wniosku przedstawione zostało obszerne uzasadnienie.


Aktualnie Filia Nr 27 nie posiada lokalu, nie zatrudnia pracownika, nie prowadzi działalności statutowej, a księgozbiór zdeponowany został czasowo w siedzibie głównej Biblioteki. 


W ramach wykonania ww. uchwały podano do publicznej wiadomości (poprzez zawieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Częstochowy, w siedzibie głównej i filiach Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego w Częstochowie oraz na stronach internetowych BIP Urzędu Miasta Częstochowy i Biblioteki) zawiadomienie o zamiarze likwidacji Filii Nr 27. Prezydent Miasta Częstochowy dopełnił również obowiązku zasięgnięcia opinii Biblioteki Śląskiej w Katowicach jako jednostki sprawującej nadzór merytoryczny nad działalnością Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego. Uzyskano opinię uznającą zasadność głównych argumentów przemawiających za wszczęciem procedury likwidacyjnej.


Konsekwencją dokonania – poprzez likwidację Filii Nr 27 – zmiany w sieci placówek filialnych Biblioteki Publicznej im. dr. Władysława Biegańskiego w Częstochowie jest wprowadzenie stosownych zmian w statucie instytucji, w części dotyczącej zakresu działania i lokalizacji filii.
                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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