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Dot.: naprawy zdewastowanego fragmentu płotu oddzielającego teren Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15 od Parku Narutowicza


W odpowiedzi na interpelację z dnia 7.03.2008 r., w sprawie naprawy zdewastowanego fragmentu płotu oddzielającego teren Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15 od Parku Narutowicza uprzejmie informuję, że zgodnie z informacjami otrzymanymi z Miejskiego Szpitala Zespolonego zdewastowane przez wandali ogrodzenie było w ubiegłym roku wielokrotnie naprawiane sposobem gospodarczym. Z powodu trudnej sytuacji finansowej Szpitala nie udało się zabezpieczyć środków finansowych na przeprowadzenie gruntownego remontu ogrodzenia i odtworzenia brakujących jego części.


Wszystkie akty wandalizmu zgłaszane były na Policję, sprawy zostały jednak umorzone z powodu niskiej szkodliwości czynu. Szpital stara się 54zabezpieczyć należący do niego teren przy pomocy swoich pracowników i ograniczyć   akty dewastacji ogrodzenia, ale ponieważ ich większość ma miejsce w godzinach popołudniowych i wieczornych a Szpital nie posiada etatowych pracowników ochrony mienia, zapanowanie nad nimi jest utrudnione. 


Zgodnie z przyjętym harmonogramem robót remontowych na 2008 rok –  Szpital planuje naprawić, w okresie od kwietnia do czerwca 2008r., uszkodzone  fragmenty ogrodzenia w obiektach przy ul. Mirowskiej 15 i ul. Bony 1/3. Prace mają zostać zrealizowane w ramach własnych środków finansowych, w systemie gospodarczym - przy zakupie niezbędnych materiałów do wykonania ww. prac.


Nadmienić należy, że priorytetem przy wydatkowaniu środków finansowych są zadania bezpośrednio związane z realizacją świadczeń medycznych (kontrakt NFZ) oraz zadania zgłoszone w Programie dostosowawczym do wymogów rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006 r. 


W celu wyeliminowania dewastacji mienia i kradzieży jak również poprawienia stanu bezpieczeństwa w okolicach Szpitala nieodzownym jest zintensyfikowanie patrolowania dzielnicy i okolic Szpitala przez Policję i Straż Miejską, o co Dyrekcja Szpitala wielokrotnie wnioskowała do ww. Organów.


Z informacji uzyskanych od Straży Miejskiej wynika, że Strażnicy w ramach realizacji „Programu Bezpieczna Częstochowa” kontrolują m.in. placówki oświatowe i miejsca szczególnie zagrożone. 


Kontrole i interwencje na terenie szpitala przeprowadzane są na konkretne zgłoszenia pracowników obiektu lub innych osób informujących o nieprawidłowościach. W okresie od 01.01.2008 r. do chwili obecnej dyżurni Straży Miejskiej przyjęli ogółem dwadzieścia dwa zgłoszenia dotyczące  osób bezdomnych, nietrzeźwych i zakłócających porządek publiczny. 


Jednocześnie Straż Miejska poinformowała, że z uwagi na ograniczoną liczbę funkcjonariuszy, nie jest w stanie zapewnić stałego dozoru nad ww. terenem, lecz w miarę posiadanych możliwości kadrowych wskazany obszar  nadal będzie dozorowany w ramach służb patrolowych.
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