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Dot: ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego przy  ul. Naruszewicza 6.

W odpowiedzi na Pana interwencję  z dnia 15 stycznia bieżącego roku w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla ww. inwestycji uprzejmie wyjaśniam:

Teren objęty wnioskiem o ustalenie warunków zabudowy dla przedmiotowej inwestycji nie leży w granicach objętych aktualnie obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego. W związku z powyższym, zgodnie z art. 4 ust. 2 Ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717 z póź. zm.) w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ustalenie sposobu zagospodarowania terenu następuje w drodze decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.

Zgodnie z art. 53 w/w ustawy tut. Organ dokonał analizy warunków i zasad zagospodarowania terenu oraz jego zabudowy, wynikających z przepisów odrębnych oraz analizę stanu faktycznego i prawnego terenu na którym przewiduje się realizację inwestycji. Jednocześnie przeprowadzono analizę funkcji oraz cech zabudowy i zagospodarowania terenu w zakresie spełnienia warunków o których mowa w art. 61 ust. 1-5 Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w oparciu o § 3 ust. 1 i 2 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003r. w/s sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr 164 poz. 1588).

Zgodnie z w/w rozporządzeniem wzięto pod uwagę fragment osiedla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o uporządkowanym układzie urbanistycznym, charakteryzującym się spójną dla całości formą architektoniczną budynków. Istniejące budynki mieszkalne mają jednakową wysokość dwóch kondygnacji nadziemnych, płaskie dachy oraz są ujednolicone w zakresie wysokości okapu nad poziomem terenu, układu i podziałów stolarki okiennej oraz szerokości elewacji frontowych. 

Wnioskowana nieruchomość stanowi jedyną niezainwestowaną nieruchomość zlokalizowaną w granicach obszaru zabudowanego obiektami o podobnej formie architektonicznej.

Zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wydanie decyzji ustalającej warunki zabudowy uzależnione jest od łącznego spełnienia warunków wynikających z art. 61 ust. 1 pkt. 1-5 w/w ustawy. W toku prowadzonego postępowania, po przeprowadzeniu szczegółowych analiz ustalono, że  wnioskowana lokalizacja budynku oraz jego gabaryty sprecyzowane przez wnioskodawcę nie spełniają powyższych wymagań w zakresie kontynuacji gabarytów i formy architektonicznej. Powyższy fakt zaskutkował wydaniem decyzji odmawiających ustalenia warunków zabudowy dla budynku o formie architektonicznej i gabarytach określonych przez inwestora.

Należy zauważyć, że wnioskowana lokalizacja obliguje wnioskodawcę do realizacji budynku stanowiącego logiczną kontynuację zabudowy istniejącej na działkach sąsiednich. Ustawodawca, a tym samym organ rozpatrujący sprawę, nie narzuca na inwestora obowiązku identyczności projektowanego budynku z budynkami istniejącymi, a jedynie wymaga spełnienia wymagań ładu przestrzennego zgodnie z art. 1 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym

Wydział Planowania Przestrzennego jest w kontakcie z inwestorem. W dniu 13.12.2006r. odbyło się spotkanie z wnioskodawcą, w trakcie którego omówiono możliwość zmiany treści wniosku w sposób umożliwiający sporządzenie decyzji o warunkach zabudowy.

Należy podkreślić, że w chwili obecnej termin załatwienia sprawy z wniosku Państwa Justyny i Janusza Barczyńskich został przedłużony do dnia 23 lutego 2007r. na wniosek i w porozumieniu z wnioskodawcą.
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