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Szanowny Pan

Bartłomiej Sabat
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Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację, złożoną w dniu 10.04.2012r.,   w sprawie podłączeń budynków do zbiorczego systemu kanalizacji,  informuję co następuje.


Długość sieci ulicznej kanalizacji sanitarnej na terenie Częstochowy wynosi 540,83 km. Tak wysoki wskaźnik jest wynikiem konsekwentnej wieloletniej działalności miasta w zakresie realizacji kanalizacji, i tak:

W latach 2006-2008 zostało zrealizowane w głównych ciągach komunikacyjnych ok.70 km kanalizacji sanitarnej i 2.742 szt. przyłączy w pasie drogowym, współfinansowanych ze środków pomocowych ISPA. Umożliwiło to podłączenie do systemu kanalizacyjnego szeregu ulic bocznych jak i nowych terenów budowlanych.

W latach 2006-2011, w ramach uzupełnień brakujących odcinków kanalizacji zostało zrealizowanych, ze środków budżetowych Gminy ok.25 km kanalizacji sanitarnej.



Pismem z dnia 11.08.2011 Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego S.A. poinformowało Urząd Miasta Częstochowy                  o zamiarze przystąpienia do programu finansowego Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w zakresie podłączeń budynków                 do istniejącego lub będącego w trakcie realizacji zbiorczego systemu kanalizacji. Według wytycznych programu finansowego, NFOŚiGW gwarantuje dofinansowanie do 90% kosztów kwalifikowanych poniesionych na realizację inwestycji, w podziale na dwie części: 45% w formie pożyczki bezzwrotnej (dotacji) i 45% jako preferencyjna pożyczka z oprocentowaniem 3,5% w skali roku, która podlega ratalnemu zwrotowi, pozostałe 10% to koszty własne.


Po konsultacji z Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji w dniu 14.09.2011 na stronie www.czestochowa.pl została zamieszczona informacja o programie wraz z prośbą o zgłaszanie się zainteresowanych mieszkańców bezpośrednio do PWiK. Ponadto do Przedsiębiorstwa przekazano informację pismem Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych znak IZ.7011.1.20.1.2011 z 24.08.2011 z wykazem osób, które ubiegały się w UM o pomoc  przy wykonaniu  przyłącza do kanalizacji. 

PWiK na podstawie zestawienia posesji posiadających wykonane od roku 2006 odcinki przyłączy kanalizacji sanitarnej do granicy działki lub studni rewizyjnej wysłało do indywidualnych odbiorców 691 pism zachęcających do skorzystania z programu. Zgodnie z terminami swój akces zgłosiło 115 osób z terenu miasta, które podpisały umowy przystępując do programu finansowego NFOiGW.


PWiK poinformowało tut. Urząd, że ich wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zarejestrowany został w dniu 24.01.2012, a po weryfikacji formalnej, merytorycznej i finansowej w dniu 12.03.2012 został oceniony z wynikiem pozytywnym. 


Z uwagi na fakt, iż program wciąż budzi duże zainteresowanie wśród mieszkańców , PWiK przyjmuje wnioski do przygotowania kolejnej aplikacji. Obecnie nie określa terminu jej przygotowania ze względu na opublikowane na stronie NFOŚiGW http://www.nfosigw.gov.pl informacje mówiące o wstrzymaniu z dniem 1 marca 2012 r. naboru wniosków do programu priorytetowego "Dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków oraz podłączeń budynków do zbiorczego systemu kanalizacyjnego", ze względu na dużą ilość wniosków złożonych do NFOŚiGW, których łączna kwota dofinansowania przekroczyła limit środków przyjęty na ten rok. 


W terminie do 31 maja  2012 roku ma zostać podana informacja, czy została zwiększona alokacja środków na rok 2012 oraz o ewentualnym dodatkowym naborze wniosków.


Reasumując miasto Częstochowa prowadzi wieloletnią, konsekwentną politykę w zakresie budowy kanalizacji, co skutkuje liczbą osób korzystających ok. 205 tys. mieszkańców tj. 85% ogólnej ilości mieszkańców.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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