
UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Częstochowy do projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VIII, Działanie 8.1, Poddziałanie 8.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013 (PO KL)

W pierwszym kwartale 2013 roku Zakład Doskonalenia Zawodowego w Katowicach w partnerstwie z Powiatowym Urzędem Pracy w Częstochowie złożył wniosek o dofinansowanie projektu PO KL pn. „Szybkie reagowanie ścieżką do powrotu na rynek pracy” do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Katowicach jako instytucji ogłaszającej nabór wniosków. Ww. projekt w 100% finansowany będzie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Zakładana wartość projektu – 1 548 226,27zł.

Założenia projektu stanowią odpowiedź na problem utrzymującego się wysokiego poziomu zwolnień z przyczyn leżących po stronie zakładu pracy w mieście Częstochowa i powiecie częstochowskim. Wypowiedzenie umowy o pracę staje się początkiem okresu bezrobocia oraz obniżenia statusu materialnego uniemożliwiającego wywiązywanie się ze zobowiązań finansowych. 

Głównym celem projektu będzie udzielenie wsparcia osobom bezrobotnym zamierzających powrócić na rynek pracy poprzez zastosowanie następujących usług i instrumentów:

· poradnictwa zawodowego świadczonego indywidualnie lub grupowo, mającego na celu diagnozę potrzeb szkoleniowo – doradczych,

· poradnictwa psychologicznego,

· warsztatów „Aktywny na rynku pracy”,

· szkoleń zawodowych,

· staży.

· Wsparciem objętych będzie 80 osób zwolnionych przez pracodawców przechodzących procesy adaptacyjne i modernizacyjne, zamieszkałe lub pracujące na terenie miasta Częstochowy lub powiatu częstochowskiego, o niskich kwalifikacjach (max. LO). Wśród grup preferowanych znajdą się:

· 60% kobiet (trudniej powracają na rynek pracy i znacznie częściej tracą pracę z przyczyn zakładu pracy),

· 100% uczestników projektu to osoby o niskich kwalifikacjach.

Zakłada się osiągnięcie następujących kryteriów strategicznych wskazanych w Planie Działania na rok 2013 dla Poddziałania 8.1.2 PO KL, tj.:

· co najmniej 40% uczestników staży uzyska zatrudnienie,

· 100% uczestników projektu zostanie objętych Indywidualnym Planem Działania.
Zasady funkcjonowania partnerstwa oraz zasady współpracy lidera (ZDZ w Katowicach) i partnera (PUP w Częstochowie) przy realizacji projektu określone zostaną w umowie partnerskiej. 

Podpisanie umowy partnerskiej, winno zostać poprzedzone podjęciem uchwały właściwego organu samorządu terytorialnego.

Na etapie podpisania umowy o dofinansowanie projektu, instytucja ogłaszająca konkurs wymaga od podmiotu ubiegającego się o dofinansowanie złożenia odpowiednich załączników (w tym m. in. stosownej uchwały powiatu oraz umowy partnerskiej).

W związku z zamiarem pozyskania  przez Zakład Doskonalenia Zawodowego w Katowicach i Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie środków finansowych umożliwiających realizację dodatkowych działań na rzecz osób bezrobotnych, zgodnie z obowiązującą w ramach projektu procedurą, zasadnym jest przyjęcie niniejszej uchwały.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 
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