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Częstochowa, 2010-05-06

ES.0057-14/10


Pan

Bartłomiej Sabat
Radny Miasta Częstochowy
dotyczy: możliwości remontu nawierzchni boisk przy SP nr 2, SP nr 48,    

     

     SP 54  i wykazu użytkowników boiska w SP 50.


Odpowiadając na Pana interpelację uprzejmie informuję, że przedstawione potrzeby dotyczące wprowadzenia do planów budżetowych na rok 2011 remontu nawierzchni boisk przy SP nr 2, SP nr 48, SP 54 będą tematem rozważań przy opracowywaniu projektu budżetu na rok przyszły.


Jednocześnie informuję że korzystanie z boisk należących do SP nr 50 odbywa się wg obowiązującego regulaminu znajdującego się m.in. na stronie internetowej szkoły. Boiska udostępniane są nieodpłatnie. Odbywają się na nich zajęcia lekcyjne                     i pozalekcyjne uczniów SP 50 oraz Gimnazjum nr 1. Z boiska wielofunkcyjnego nieodpłatnie korzysta także Szkolny Związek Sportowy organizując rozgrywki sportowe w ramach współzawodnictwa sportowego częstochowskich szkół. Na boisku piłki nożnej          o nawierzchni ze sztucznej trawy odbywają się m.in. mecze ligowe, sparingi drużyn piłkarskich różnych szczebli, prowadzone są zajęcia dydaktyczne uczniów SP 50                  i Gimnazjum nr 1 oraz rozgrywki Szkolnego Związku Sportowego. 


Podmioty, które wynajmowały odpłatnie boisko piłki nożnej to: Stowarzyszenie Lokalne Salezjańskiej Organizacji Sportowej, Frank Cars-Franciszek Pietraszko, FW „Inprobud”  Mariusz Wieczorek, KS „Błękitni Aniołów”, KS „Victoria” Częstochowa, GKS Unia Rędziny ,LKS Pogoń Kamyk, AKS Wyzwolenie Chorzów, LKS Jedność Boronów, LKS Kamienica Polska, KS Częstochówka - Parkitka , KS Warta Działoszyn, LKS Zawisza Pajęczno, LKS Lotnik Kościelec, KS Junior Szarlejka, KS Częstochowa ,TOM Dobrzeń Wielki, LKS Huragan Jeziorno, GOSiR w Olsztynie, KS Orzeł Kiedrzyn, KS Panki, KS Skra Częstochowa, WPWiK Częstochowa , TRW Polska , Firma Pod Papugami Krzysztof Orłowski, Agencja ART. Artur Marcinkowski ,DROGPOL  Częstochowa , AMREST Sp. z o.o. Wrocław, Grada II Sp. z o.o. Częstochowa ,LKS Płomień Częstochowa , KS Sokół, Wręczyca Wielka, KS Śląsk Koszęcin, LKS Amator Truskolasy, LKS Mechanik Kochcice.

Odpłatne korzystanie z boiska piłki nożnej odbywa się wg cennika:

1. Treningi i mecze drużyn szkolnych i młodzieżowych stowarzyszeń sportowych - 120 zł. brutto za godzinę.

2. Treningi i mecze drużyn seniorskich, stowarzyszeń sportowych - 150zł. brutto za godzinę.

3. Treningi i mecze osób prawnych i fizycznych innych-180 zł. brutto za godzinę. 

4. Opłata za sztuczne oświetlenie - 50,00 zł. brutto za godzinę. 

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Majer
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl


