UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie powierzenia Częstochowskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu Sp. z o.o. z siedzibą w Sobuczynie obowiązkowych zadań gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku na terenach zieleni miejskiej.

Przekazanie zadań z zakresu utrzymania czystości i porządku na terenach zieleni miejskiej, tj. m.in. w parkach, na skwerach i zieleńcach, w pasach zieleni przydrożnej oraz innych terenach zieleni wyszczególnionych w aneksie do umowy wykonawczej, utrzymania czystości i porządku na terenach przylegających do Rodzinnych Ogrodów Działkowych, utrzymania czystości w ramach akcji organizowanych przez gminę, wymuszone zostało wprowadzeniem z dniem 1 lipca 2013 r. nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Miasto Częstochowy, zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1999 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (jt. Dz.U. Z 2012 r., poz. 391, z późniejszymi zmianami) oraz Uchwałą Nr 538/XXX/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 grudnia 2012 r.

Zasadnym wydaje się więc, że ze względów ekonomicznych i organizacyjnych, szeroko pojęte zadanie utrzymania czystości i porządku w Częstochowie (łącznie z zadaniem dodatkowym) będzie realizowne przez jeden podmiot, tj. Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. z siedzibą w Sobuczynie.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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