Uzasadnienie

do projektu uchwały w sprawie aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy”

Zgodnie z art. 19 ust. 1 i 8 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne (jt. Dz. U. z 2006 r. Nr 89, poz. 625 z późn. zm.) Prezydent Miasta przygotował, a Rada Miasta uchwałą nr 492/XXXVI/2004 z dnia 19 października 2004 r. przyjęła „Założenia do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy”. Przedmiotowy dokument stanowi podstawę do realizacji przez gminę lokalnej polityki energetycznej oraz reguluje w tym zakresie współpracę między samorządem a firmami zaopatrującymi miasto w media energetyczne.

Wobec powyższego niezbędna jest spójność przedmiotowego dokumentu z obowiązującymi ustawami, strategicznymi dokumentami Państwa oraz lokalnego prawa miejscowego.

Konieczność aktualizacji „Założeń” została spowodowana:

· zmianami w ustawie Prawo energetyczne, w tym obowiązkiem aktualizacji projektu założeń co najmniej raz na 3 lata,

· przyjęciem przez Radę Ministrów „Polityki energetycznej Polski do 2030 roku”,

· zmianami w zakresie zaopatrzenia w ciepło sieciowe miasta Częstochowy w obszarze źródeł wytwarzania – oddanie do użytku przez Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. bloku energetycznego 120 MW mocy cieplnej i 64 MW mocy elektrycznej.

Zgodnie z art. 19 ust. 6 ustawy Prawo energetyczne aktualizacja „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy” została wyłożona do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Miasta Częstochowy, w terminie od dnia 28 października do dnia 17 listopada 2010 r.
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