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BDG.0003.1962.2013                                                                                   Częstochowa, 2013-07-24


Pan
                                                                    Jerzy Zając
                                                                  Radny Miasta Częstochowy

.

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 11 lipca 2013r. informuję:
1. W sprawie dotyczącej firmy SITA POŁUDNIE Sp. z o.o 
W tut. Organie prowadzone jest postępowanie o wydanie decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na dostosowaniu istniejącego obiektu zlokalizowanego na bazie firmy SITA POŁUDNIE Sp. z o.o. w Częstochowie, przy Dębowej do tymczasowego gromadzenia większej ilości odpadów (w tym odpadów niebezpiecznych).
Po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie postanowieniem nałożono obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz sporządzenia raportu o jego oddziaływaniu na środowisko. W związku ze złożeniem zażaleń stron postępowania na ww. postanowienie, zażalenia te wraz z aktami sprawy zostały przesłane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie, które utrzymało zaskarżone postanowienie w mocy i jest ono ostateczne. Zakres planowanego przedsięwzięcia obejmuje dostosowanie istniejącej wiaty magazynowej położonej części zachodniej zakładu, do rosnących potrzeb w zakresie zbierania nowych rodzajów odpadów i ograniczenia wpływu gromadzonych tymczasowo odpadów na środowisko naturalne poprzez ich prawidłowe składowanie  i zabezpieczenie
W dniu 10.07.2013r w tut. Wydziale Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa odbyło się spotkanie z przedstawicielami Zarządu firmy SITA POŁUDNIE Sp. z o.o. w przedmiotowej sprawie. Podczas spotkania Prezes firmy poinformował o wycofaniu się ze złożonego wniosku w zakresie rozszerzenia prowadzonej działalności oraz powiadomił o wypowiedzeniu dzierżawy terenu  firmie Remondis MEDISON Sp. z o.o. na którym prowadziła zbiórkę odpadów medycznych i weterynaryjnych.
Obecnie SITA Południe Sp. z o.o. prowadzi działalność, polegającą na świadczeniu usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości płynnych, zimowego letniego (ręcznego i mechanicznego) oczyszczania miasta oraz zbierania odpadów niebezpiecznych i innych niż niebezpiecznych pochodzących z prowadzenia działalności gospodarczych. W trakcie przeprowadzonej kontroli w kwietniu 2013 r., Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska nie stwierdził nieprawidłowości w zakresie zbierania i transportu odpadów prowadzonej zgodnie z uzyskanymi decyzjami Prezydenta Miasta Częstochowy i Marszałka Województwa Śląskiego. Jednocześnie organ ten wydał zarządzenie pokontrolne zobowiązujące spółkę do zabezpieczenia składowiska soli na swoim terenie, w sposób, który nie powoduje wymywania zanieczyszczeń                         do kanalizacji.
Ponadto informuję, że na terenie należącym do firmy SITA przy ul. Dębowej 26/28 zlokalizowane są również dwa miejsca do zbierania zakaźnych odpadów medycznych i zakaźnych odpadów weterynaryjnych. Marszałek Województwa Śląskiego udzielił decyzją z dnia 1 sierpnia 2012 roku firmie SITA, a decyzją z dnia 7 maja 2013 roku firmie Remondis MEDISON Sp. z o.o. zezwoleń na zbieranie zakaźnych odpadów medycznych i weterynaryjnych. W tym przypadku tut. Organ nie uczestniczył                 w czynnościach administracyjnych prowadzonych przez Marszałka Województwa Śląskiego. Nadmieniam, że na podstawie aktualnie obowiązujących przepisów prawa, Organ wydający przedmiotowe zezwolenie nie ma obowiązku, przed wydaniem decyzji, zasięgania opinii lub dokonywania uzgodnień z właściwym wójtem, burmistrzem lub prezydentem. 
2. W sprawie dotyczącej firmy REMONDIS Sp. z o.o. 

W dniu 14 sierpnia 2012r. wpłynął od Remondis Sp. z o.o. Oddział                          w Częstochowie wniosek o wydanie pozwolenia na wytwarzanie odpadów                      z uwzględnieniem zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie zbierania               i odzysku odpadów w instalacji zlokalizowanej przy ul. Wielkopiecowej 16 w Częstochowie.
Biorąc pod uwagę skalę przedsięwzięcia i fakt, że będzie ono źródłem powstawania m.in. odpadów, ścieków, emisji zanieczyszczeń do powietrza oraz odorów, w celu dokonania prawidłowej oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i określenia środowiskowych uwarunkowań konieczne było sporządzenie raportu o oddziaływaniu tego przedsięwzięcia na środowisko.

W związku z rozbieżnościami pomiędzy przedłożonym w trakcie postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach raportem oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie instalacji przetwarzania odpadów o część do biologicznego przetwarzania w ramach zakładu Remondis Sp. z o.o. przy ul. Wielkopiecowej 16, a uzupełnieniami do raportu z dnia                   4 stycznia, 4 lutego i 6 marca 2013r. zmieniającymi w ocenie tut. Organu wcześniej przedstawiony proces technologiczny przedsięwzięcia i jego oddziaływania na środowisko wyłoniła się konieczność zasięgnięcia opinii biegłego z zakresu gospodarki odpadami celem wyjaśnienia zaistniałych rozbieżności. Na tę chwilę nie jest jeszcze dokonany wybór biegłego. Ponadto Spółka Remondis złożyła skargę na przewlekłość postępowania w ww. sprawie. W związku z tym, cała dokumentacja dot. postępowania o wydanie decyzji środowiskowej została przekazana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie. 
Prezydent Miasta wydaje decyzję w tym postępowaniu. W związku                     z powyższym Organ nie jest upoważniony do udzielenia dokładniejszej informacji dot. przedmiotowego postępowania przed jego rozstrzygnięciem.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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