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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 06.02.2013r. dotyczącą sprzedaży dopalaczy w punkcie handlowym zlokalizowanym przy skrzyżowaniu ulic Cisowej i Bohaterów Katynia uprzejmie informuję, że Straż Miejska w  Częstochowie podejmowała już odpowiednie czynności w powyższej sprawie w zakresie posiadanych kompetencji.


Wskazany w Pani interpelacji sklep był kilkukrotnie sprawdzany przez funkcjonariuszy Straży Miejskiej w Częstochowie (w dniu 23.01.2013r., 10.08.2013r. oraz 13.02.2014r.), jednakże w trakcie kontroli nie ujawniono w w/w sklepie przedmiotów lub substancji, których wygląd mógłby wskazywać na ich nielegalne pochodzenie. 


Otrzymywane z różnych źródeł informacje o młodych osobach mogących prawdopodobnie używać środków psychoaktywnych bądź pozostawać pod ich działaniem traktowane są z należną uwagą jako istotne ze względu na występujące przy tej okazji inne zagrożenia, jak kradzieże, rozboje, itp.


W toku czynności służbowych podejmowanych w styczniu i lutym 2013r. w rejonie ul. Bohaterów Katynia w Częstochowie przez Straż Miejską ujawniono przypadek posiadania przez młodego mężczyznę substancji, którą następnie przekazano pracownikom stacji sanitarno-epidemiologicznej w celu określenia, czy nie zawiera ona składników znajdujących się na liście środków  niedozwolonych.


Chciałbym tutaj zwrócić uwagę, że właściwym organem do przeprowadzenia kontroli podmiotu gospodarczego w zakresie wprowadzania do obrotu substancji niedozwolonych znajdujących się na liście środków kontrolowanych, jest Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Częstochowie.


W sprawie wprowadzania do obrotu środków, co do których istniało podejrzenie, że mogą mieć działanie niepożądane skierowano także odpowiednie pismo do Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Katowicach Delegatura w Częstochowie w celu podjęcia przez pracowników tego organu stosowanych czynności zgodnie z posiadanymi kompetencjami.


Informuję także, że Straż Miejska w Częstochowie objęła rejon powyższej placówki handlowej ściślejszym nadzorem, skutkiem czego było ujawnienie (w październiku i listopadzie 2013r.) dwóch osób nieletnich prawdopodobnie będących pod wpływem środków psychoaktywnych. Przy jednym z chłopców znalezione zostało opakowanie po produkcie o nazwie "Wiśniowy dym", co mogło wskazywać, iż nietypowe zachowanie nieletnich spowodowane być mogło jego zażyciem. Sprawy te zostały zostały niezwłocznie przekazane częstochowskiej Policji, zaś nieletnim zapewniono pomoc i opiekę medyczną.


W październiku 2013r. Straż Miejska w Częstochowie pismami SM.I.0717-208/13 z dnia 07.10.2013r. oraz SM.I.0717-208-2/13 z dnia 16.10.2013r. ponownie zwróciła się do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Częstochowie oraz Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Katowicach Delegatura w Częstochowie o przeprowadzenie wspólnej kontroli w/w punktu handlowego.


W dniu 14.11.2013r. z Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Częstochowie otrzymano informację, że w dniu 28.10.2013r. jej pracownicy dokonali kontroli wskazanego w Pani interpelacji punktu handlowego pobierając i zatrzymując próbki produktów, co do których zachodziło podejrzenie, ze stwarzają zagrożenie życia lub zdrowia ludzi (pismo NS/HP.0615-481/13 z dnia 12.11.2013r.).

 
Ponadto w dniu 31.10.2013r. wydana została decyzja o wstrzymaniu wprowadzania do obrotu niektórych produktów oferowanych do sprzedaży w w/w punkcie handlowym na czas niezbędny do przeprowadzenia oceny i badań ich bezpieczeństwa na okres nie dłuższy niż 18 miesięcy. 


W lutym 2014r. Straż Miejska w Częstochowie reagując na sygnały otrzymywane od mieszkańców  miasta ponownie zwróciła się do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Częstochowie oraz Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Katowicach Delegatura w Częstochowie z prośbą kolejną kontrolę w/w punktu handlowego. Ponadto Komendant Straży Miejskiej ponownie zwrócił się do podinsp. Jerzego Żurawskiego, Komendanta Komisariatu Policji VI w Częstochowie celem wsparcia w działaniach podejmowanych przez strażników miejskich, zmierzających do zapewnienia mieszkańcom naszego miasta większego poczucia bezpieczeństwa oraz eliminowania uciążliwości powodowanych przez osoby pozostające pod działaniem środków psychoaktywnych. 


Informacje o wynikach powyższych kontroli zostaną Pani przekazane niezwłocznie po ich otrzymaniu od odpowiednich instytucji.


Straż Miejska w Częstochowie, niezależnie od czynności wykonywanych przez odpowiednie inspekcje, podejmuje działania w celu ochrony porządku we wskazanym wyżej rejonie dokonując kontroli budynków zlokalizowanych przy ulicy Bohaterów Katynia oraz kierując w powyższy rejon większą ilość patroli. W okresie od 01.01.2013r. do 14.02.2014r. strażnicy miejscy wykonali m.in. 497 kontroli miejsc częstego przebywania młodzieży oraz 141 kontroli miejsc zagrożonych przestępczością.   


Pragnę zapewnić, że funkcjonariusze Straży Miejskiej podejmą wszelkie dozwolone prawem działania zmierzające do wyeliminowania zagrożeń i uciążliwości powodowanych przez osoby mogące pozostawać pod działaniem środków psychoaktywnych, jak również nie ustaną w dążeniach do ograniczenia dostępności takich środków.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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