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Częstochowa, 2013.08.21

BDG.0003.2003.2013


Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji w sprawie rozliczenia wody

W odpowiedzi na Pana Radnego interpelację z dnia 6 sierpnia 2013 roku dotyczącą  sprawy rozliczenia wody za 2012 rok dla budynku położonego w Częstochowie przy ul. Gaczkowskiego 22/24 a  uprzejmie informuję, co następuje.

Budynek przy ul. Gaczkowskiego 22/24a to 12 lokali mieszkalnych i we wszystkich  zainstalowane są wodomierze lokalowe. W piwnicach budynku pomieszczenia tzw. pralni za  wiedzą Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej wykorzystywane są przez mieszkańców, jako pomieszczenia gospodarcze i służą przechowywaniu drobnego sprzętu ( np. rowery). Pomieszczenia te są ogólnodostępne mieszkańcom, i to sami mieszkańcy ( w tym również lokator z mieszkania nr 3 ) posiadają do nich klucze. W pomieszczeniach tych są dwa punkty poboru wody, które mogą być wykorzystywane przez mieszkańców, jako że tereny przy budynku są  zagospodarowane przez lokatorów, którzy dbając od lat o  otoczenie we własnym zakresie sieją i sadzą rośliny zielone, kwiaty, krzewy itp.


Zwiększone zużycie wody wyraźnie daje się zaobserwować w sezonie wiosenno-letnim. I dotyczy to ogółu budynków, a wpływ mają zapewne względy sanitarne, higieniczne i porządkowe. Stąd wyraźna różnica pomiędzy pierwszym kwartałem a kolejnymi trzema kwartałami roku 2012.


Powyższa sytuacja, to jedna z przyczyn rzeczywistych, mających wpływ na różnicę pomiędzy wskazaniem wodomierza głównego, a sumą wskazań wodomierzy indywidualnych.


Prowadzone analizy i obserwacje, i to nie wyłącznie  przez Spółkę ZGM TBS wskazują też, że odczyty wodomierza głównego są na ogół większe niż suma wskazań wodomierzy lokalowych. Jako przyczyny tych różnic wymienia się :

- czynniki techniczne – dobór wodomierza i jego zainstalowanie ( pozycja, odcinki proste przed i za wodomierzem), przy czym nawet w przypadku właściwego doboru, każdy wodomierz posiada próg rozruchu oraz małą dokładność odczytów w zakresie od progu rozruchu do wartości przepływu minimalnego. Jeśli liczba wodomierzy lokalowych się zwiększa, to może także zwiększać się różnica wskazań

- różne terminy odczytów ( dla wodomierzy głównych dokonywane przez PWiK, dla wodomierzy lokalowych – dokonywane przez służby ZGM, a nawet w różnych terminach podawane bezpośrednio przez lokatora )

- małe i średnie nieszczelności instalacji domowych

- przekroczenie terminów legalizacji


W budynku przy ul. Gaczkowskiego 22/24 a na wszystkich 12 lokali wyposażonych                            w wodomierze indywidualne, 6 lokali w roku 2012 nie posiadało ważnej legalizacji ( obecnie ta ilość się zmniejszyła).


Uwzględniając jednak czynnik społeczny oraz zaangażowanie mieszkańców – właścicieli w dbałość o estetykę i zagospodarowanie otoczenia (a pozwolimy sobie zauważyć, że czynnik ten jest motywem przewodnim w bardzo wielu rozstrzyganych kwestiach, nie negując przy tym roli i sprawy jednostki), rozliczenie zużycia wody w przedmiotowym budynku zostało dokonane tak, jak dla budynku w pełni opomiarowanego, z uwzględnieniem odczytów w poszczególnych lokalach.


Sprawa rozliczenia wody za 2012 rok, wniesiona i zakwestionowana przez jednego                               z mieszkańców budynku była przedmiotem ponownej analizy jeszcze przed wpływem interpelacji.



Prowadzono również rozmowy z Zarządem Wspólnoty Mieszkaniowej w kierunku wspólnego rozwiązania problemu wody. Przede wszystkim „zaślepiono” punkty poboru wody  w pomieszczeniach  pralni dostępnych dla mieszkańców. Pod dyskusję poddano też montaż wodomierzy z odczytem radiowym. Zarząd Wspólnoty pozytywnie zaopiniował montaż nowych, dokładniejszych urządzeń z odczytem radiowym, występując z wnioskiem o rozpisanie w tym zakresie uchwały wyrażającej zgodę na sfinansowanie tej małej inwestycji z funduszu remontowego.


Postanowiono ostatecznie odrzucić czynnik społeczny na plan dalszy i dokonać weryfikacji i korekty rozliczenia w ten sposób, że :

· lokale wyposażone w wodomierze z ważną legalizacja – rozliczyć zgodnie ze wskazaniem wodomierza

· lokale wyposażone w wodomierze bez ważnej legalizacji – rozliczyć tak, jak lokale nieopomiarowane tj. w przeliczeniu na  osobę w danym lokalu.

Po dokonanej korekcie rozliczenia wody za rok 2012 wraz z wyjaśnieniem wszyscy mieszkańcy zostaną poinformowani.


Pamiętać jednak należy, że koszty wody zimnej i odprowadzonych ścieków liczone wg wskazań wodomierza głównego i faktur PWiK nie ulegną zmianie. Zostanie zmieniony jedynie podział kosztów na poszczególne lokale w budynku czyli cała różnica pomiędzy licznikiem głównym, a sumą wskazań wodomierzy lokalowych z ważną legalizacją zostanie rozdzielona na 6 lokali nie posiadających zalegalizowanych wodomierzy.


Odnośnie trybu odwoławczego wyjaśniam:

W treści przekazanego przez ZGM TBS mieszkańcom rozliczenia wody za 2012 została umieszczona informacja, że  w przypadku ewentualnych różnic prosi się mieszkańców o zgłoszenie tego faktu w Oddziale Eksploatacji w terminie ostatecznym do dnia 20.04.2013 r. Rozliczenie dostarczonej do budynku wody zimnej, jako opłaty niezależnej od wynajmującego nie stanowi formy decyzji, od której przysługują określone formy czy procedury odwoławcze. Jednak każda wniesiona sprawa jest każdorazowo indywidualnie rozpatrywana i nie pozostaje bez odpowiedzi mimo, że nie zawsze jest zgodna z oczekiwaniem mieszkańca lub nawet wniesiona po terminie wskazanym w rozliczeniu rocznym.


Przedstawione w niniejszym piśmie wyjaśnienie i stanowisko w sprawie zostanie również przekazane do bezpośredniego zainteresowanego - Pana M. P., kwestionującego zasadność dotychczasowego rozliczenia.


Niezależnie od powyższego, informuję, że w interesie Spółki ZGM TBS, jako zarządcy zasobu Gminy Miasto Częstochowa, zostaną podjęte działania mające na celu przede wszystkim zweryfikowanie dotychczasowych zasad rozliczeń wody, analizę  wodomierzy lokalowych pod kątem okresu legalizacji, egzekwowania od mieszkańców obowiązku legalizacji wodomierzy pod rygorem rozliczania zużytej wody wg norm jak dla lokali nieopomiarowanych. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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