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Pan Konrad Głębocki

Radny Rady

Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 05.03.2007r. uprzejmie informuję, że budowa oświetlenia ulicy Heleny wymaga wykonania dokumentacji technicznej oraz realizacji na jej podstawie wydzielonego kablowego obwodu oświetleniowego.

W ramach budżetu związanego z rozbudową oświetlenia ulic w 2006r. planowano wykonanie dokumentacji budowy oświetlenia ulicy Heleny. Jednakże po rozstrzygnięciu wszystkich postępowań przetargowych dla zadań oświetleniowych objętych budżetem na 2006r. wystąpił deficyt środków związanych z tą pozycją budżetu. W związku z powyższym nie można było zlecić wykonania powyższej dokumentacji. Dokumentacja zostanie zlecona w bieżącym roku. Aktualnie trwają prace związane z przygotowaniem postępowania przetargowego w tej sprawie.

Wysokość środków przeznaczonych w budżecie miasta na rozbudowę oświetlenia w 2007r., nie pozwala jednak na wykonanie oświetlenia  ulicy Heleny. W ramach tegorocznego budżetu kontynuowane są wyłącznie zadania inwestycyjne rozpoczęte w 2006r.
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