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	X
	Jako mieszkaniec dzielnicy Stradom zamieszkały bezpośrednio w sąsiedztwie planowanej drogi tj. przedłużenie Al. Bohaterów Monte Cassino wyrażam wątpliwości co do prawidłowości wniosków z opracowania „Prognozy oddziaływania na środowisko” w temacie oddziaływania hałasu.

Uważam, że hałas pochodzący od samochodów na nowej drodze będzie znacząco zakłócał spokój mieszkańców ul. Rycerskiej - strona wschodnia, a parametry tego hałasu przekroczą dopuszczalne normy – zarówno w dzień jak i w nocy. Teren między ul. Rycerską, a nowo projektowaną ulicą – przedłużenie Al. Bohaterów Monte Cassino jest otwartą przestrzenią i tłumienie hałasu wraz z odległością jest niewielkie. Planowana zabudowa tego terenu może trwać wiele lat.

Uważam, że planowane zabezpieczenie przed skutkami hałasu jest daleko niewystarczające i wymaga dodatkowych środków (np. ekranów). Opracowanie nie określa skuteczności „wprowadzenia zieleni w formie szpalerów drzew oraz założeń alejowych w granicach pasów drogowych”. Opracowanie nie określa natężenia ruchu na nowej drodze, rodzaju pojazdów poruszających się (np. ilość TIR-ów), dopuszczalnej prędkości pojazdów, więc wyciągnięcie wniosków, że oddziaływanie na środowisko będzie niewielkie jest nieuprawnione.
	dz. nr ewid. 32

obręb 297
	11 MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej
	-
	nieuwzględniona
	Realizacja drogi (przedsięwzięcia) wymaga wykonania Raportu Oddziaływania na środowisko zgodnie z wymogami prawodawstwa wspólnotowego - dyrektywa Rady z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne (Dz. U. UE L 175 z dnia 5 lipca 1985 r. z późń. zm.)

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Częstochowie w dzielnicy Stradom w rejonie ulic: Piastowskiej, Sabinowskiej oraz rzeki Konopki obejmuje ochronę przed hałasem i ustala dopuszczalne poziomy hałasu określone wskaźnikami hałasu dla terenów przeznaczonych na cele mieszkaniowe dla terenów oznaczonych symbolami MN (zabudowa mieszkaniowa). Ustalenia te muszą być uwzględnione w Raporcie oddziaływania na środowisko w przypadku realizacji przedsięwzięcia, którym jest budowa drogi – klasyfikacja akustyczna terenów przylegających do planowanego przedsięwzięcia.

W prognozie oddziaływania na środowisko nie oceniano realizacji drogi tylko ustalenia miejscowego planu zagospodarowania. Zostały wykazane silniejsze negatywne oddziaływania, które mogą zachodzić wzdłuż wyznaczonej drogi głównej 3KDG. Ustalenia planu nakazujące objęcie ochroną akustyczną zabudowy mieszkaniowej czy wprowadzenie zieleni w formie szpalerów drzew, założeń alejowych w granicach pasów drogowych pozwalają na stwierdzenie, że są to wystarczające działania minimalizujące na etapie zamierzeń planistycznych.


Uwaga:

· uwaga zamieszczona w wykazie znajduje się w dokumentacji prac planistycznych
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