Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie przez Miasto Częstochowa zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Modernizacja trakcji tramwajowej w mieście Częstochowa”

W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Działania 1.1. „Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego” Poddziałanie 1.1.2. „Infrastruktura transportu publicznego” istnieje możliwość pozyskania środków finansowych na inwestycje związane z rozwojem infrastruktury transportu publicznego.

W 2004 roku uchwalona została Polityka Transportowa dla miasta Częstochowy (Uchwała Rady Miasta Nr 449/XXXIII/2004 z dnia 5 lipca 2004r.). Opracowany został również Zintegrowany Plan Rozwoju Transportu Publicznego, w którym wyznaczone zostały kierunki rozwoju transportu publicznego w naszym mieście.

Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Częstochowie Sp. z o.o. złoży wniosek o dofinansowanie w ramach ZPORR modernizacji komunikacji tramwajowej w mieście. W ramach tego zadania inwestycyjnego wykonana zostanie wymiana słupów trakcji tramwajowej, remont torowiska oraz zakup nowych składów tramwajowych. Słupy trakcyjne są w bardzo złym stanie technicznym zagrażającym bezpiecznemu funkcjonowaniu trakcji tramwajowej. Średni wiek taboru przekracza 22 lata. Część toru tramwajowego musi być wymieniona z uwagi na jego eksploatację przez 46 lat. Wszystkie te przedsięwzięcia są kapitałochłonne, więc celowe jest wystąpienie o pozyskanie środków unijnych, zwłaszcza, że tramwaj jest środkiem komunikacji publicznej preferowanym przez Unię Europejską.

Warunkiem występowania o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej niezbędny jest wkład własny. W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Częstochowy na realizację Programu transportu publicznego na lata 2005-2008 ujęta jest kwota 16 350 000 zł z tego na modernizację komunikacji tramwajowej przeznaczona jest kwota 5 355 000 zł, którą Gmina Częstochowa przeznaczy na partycypacje w kosztach przedmiotowej inwestycji.
