                                                                                 Częstochowa, dnia 27.12.2006 r.

TEG.0057-11/06

Szanowny Pan                                       Marcin Maranda                                                       Radny Rady Miasta Częstochowy


Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 18.12.2006 roku  uprzejmie informuję, że w przypadku ogłoszenia żałoby narodowej flagę państwową Rzeczypospolitej Polskiej wywiesza się zgodnie z Ustawą z dnia 31 stycznia 1980 r. o godle, barwach i hymnie Rzeczypospolitej Polskiej oraz o pieczęciach państwowych (tj. Dz. U. z 2005 r., Nr 235 poz. 2000). Zgodnie z art.7 ust.1 w/w ustawy flagę państwową Rzeczypospolitej Polskiej podnosi się na budynkach lub przed budynkami stanowiącymi siedziby urzędowe albo miejsca obrad:

1) Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej;

2) Senatu Rzeczypospolitej Polskiej;

3) Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej;

4) Rady Ministrów oraz Prezesa Rady Ministrów;

5) organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego – w czasie ich sesji;

6) organów administracji rządowej i innych organów państwowych oraz państwowych jednostek organizacyjnych, a także organów jednostek samorządu terytorialnego i samorządowych jednostek organizacyjnych - z okazji uroczystości oraz rocznic świąt państwowych.

Art.7 ust. 2 podaje, że flagę państwową Rzeczypospolitej Polskiej podnoszą również statki żeglugi śródlądowej.

Zgodnie z art. 7 ust. 3 flagę państwową Rzeczypospolitej Polskiej można umieszczać w innych miejscach niż wymienione w ust. 1 i 2                                      z uwzględnieniem art. 1 ust. 2 w/w Ustawy. 

    Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 11 ust. 1 i 2 ustawy Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej może w drodze rozporządzenia, wprowadzić żałobę narodową na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 

Rozporządzenie w szczególności powinno określać przyczyny wprowadzenia oraz czas trwania żałoby narodowej, uwzględniając uwarunkowania kulturowe i historyczne oraz przyjęte w tym zakresie zwyczaje. W czasie trwania żałoby narodowej flagę państwową opuszcza się do połowy masztu.   


Zgodnie z Rozporządzeniem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej     z dnia 23 listopada 2006 roku w sprawie ogłoszenia żałoby narodowej na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2006 r, Nr 212 poz. 1558) w związku z tragicznym wydarzeniem w Kopalni Węgla Kamiennego „Halemba” w Rudzie Śląskiej w dniu 21 listopada 2006 r. Prezydent zarządził wprowadzenie żałoby narodowej na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej  w dniu 23 listopada 2006 r. od godz. 10°° oraz w dniach 24 i 25 listopada 2006 r. W czasie trwania żałoby narodowej flagę państwową Rzeczypospolitej Polskiej opuszcza się do połowy masztu w szczególności na budynkach lub przed budynkami stanowiącymi siedziby urzędowe albo miejsca obrad naczelnych władz Państwowych, innych organów państwowych i państwowych jednostek organizacyjnych, a także organów samorządu terytorialnego i komunalnych jednostek organizacyjnych.   

  
Flagi na autobusach i tramwajach, zgodnie z wieloletnią tradycją, wywieszane są przez MPK w Częstochowie Sp. z o. o. z okazji świąt: 1-go Maja, Konstytucji 3-go Maja i Narodowego Święta Niepodległości. Odstępstwem od tej zasady, jak w interpelacji słusznie napisał Pan Radny, było wywieszanie na autobusach i tramwajach flagi z kirem po śmierci Ojca Świętego Jana Pawła II. Było to zdarzenie dla Polaków, wiekowe                 i nadzwyczajne.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
