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W odpowiedzi na interpelację z dnia 24.02.2012 r. w sprawie zakupu biletomatów uprzejmie informuję Panią Radną, że sprzedaż i dystrybucję biletów komunikacji miejskiej na terenie miasta Częstochowy powierzono Miejskiemu Przedsiębiorstwu Komunikacyjnemu w Częstochowie Sp. z o.o. na podstawie § 5 ust. 2 pkt 11 umowy wykonawczej, na świadczenie usług przewozowych, dotyczącej realizacji zadania własnego Miasta Częstochowy w zakresie lokalnego transportu zbiorowego nr BT.5550-160/09 z dnia 2 grudnia 2009 r. z późniejszymi zmianami. 

W ramach powyższego Spółka organizuje i zarządza siecią sprzedaży biletów na terenie miasta a przychody z ich sprzedaży są przychodami Spółki. Zatem wszelkie działania MPK w Częstochowie dotyczące sprzedaży i dystrybucji (w tym zakupu i lokalizacji biletomatów) biletów są podejmowane niezależnie przez Zarząd Spółki w ramach prowadzonej działalności gospodarczej przedsiębiorstwa, związanej z powierzonym do realizacji zadaniem.
Z informacji uzyskanych z MPK w Częstochowie wynika, że instalacja zakupionych trzech biletomatów na terenie miasta rozpocznie się z dniem 1 marca br. Pierwszą lokalizacją będzie centrum handlowe „M1” przy ulicy Kisielewskiego. W dalszej kolejności (w ciągu miesiąca) drugi biletomat zostanie uruchomiony w centrum handlowym „Jagiellończycy” przy Alei Pokoju, trzeci w budynku Politechniki Częstochowskiej przy Alei Armii Krajowej (do końca maja br.). Nadmieniam, że 7 nowych tramwajów, które będą obsługiwać (jeszcze w bieżącym roku) linię nr 3 z dzielnicy Północ na Błeszno będą wyposażone w biletomaty w wersji mini (bez możliwości doładowania kart elektronicznych).
Decyzję o dalszych zakupach ww. urządzeń MPK w Częstochowie uzależnia od stopnia zainteresowania mieszkańców tą formą sprzedaży biletów. 
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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