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Częstochowa, 2007-11-22

MN.0057-27/07


Szanowna Pani

Ewa Pachura

Radna Miasta Częstochowy

W związku, z interpelacją z dnia 15 listopada 2007 roku uprzejmie informuję co następuje:

Ad.1) Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego zawiadamia, że plan gminnego zasobu nieruchomości Gminy Miasta Częstochowa jest w trakcie realizacji. 

W art. 23 ust.1 i art. 25 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. Z 2004 nr 261 poz. 2603 z późniejszymi zmianami) obowiązującej do 21.10.2007 roku, ustawodawca nie określił szczegółowo sposobu sporządzenia planu wykorzystania zasobów Gminy. Brak było również rozporządzeń wykonawczych dotyczących trybu postępowania przy sporządzaniu planu wykorzystania gminnego zasobu nieruchomości.

W związku z powyższym ustawa o gospodarce nieruchomościami nie zawierała szczegółowych dyspozycji, co do zasad ewidencjonowania zasobu, stąd tut. Wydział przygotowywał od 2006 roku bazę danych zasobu w oparciu o własne potrzeby.

W pierwszej kolejności baza ta zawierała:

· numer działki;

· numer obrębu;

· powierzchnię działki;

· przeznaczenie działek w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla Miasta Częstochowy (Uchwała Nr 825/LI/2005 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 listopada 2005 roku),

· faktyczny sposób obecnego lub możliwego użytkowania działek w oparciu o dane z mapy zasadniczej i ewidencyjnej.
W następnym etapie, Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego powyższe informacje uzupełnił danymi dotyczącymi umów:

· dzierżawy,

· użyczenia,
· użytkowania,
· trwałego zarządu.
W chwili obecnej bazę zasobu nieruchomości tworzy około 8 600 działek stanowiących własność Gminy. 

Znowelizowana z dniem 22.10.2007 roku ustawa o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2007 roku nr 173 poz. 1218) sprecyzowała, jakie informacje taki zasób powinien zawierać. W związku z tym faktem, tworzony przez tut. Wydział wykaz zasobu musi ulec uzupełnieniu, zgodnie z zapisem art. 23 ww. ustawy m.in. o oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej, wskazanie dokumentu potwierdzającego posiadanie praw do nieruchomości, w przypadku braku księgi wieczystej.

Zakończenie ewidencjonowania gminnego zasobu nieruchomości przewidywane jest na styczeń 2008r.

Równocześnie tworzony jest dokument - plan gospodarowania nieruchomościami Gminy, opracowywany na lata 2008 – 2010. Aktualizacja ww. planu (zgodnie z zapisem w ustawie) sporządzana będzie w formie kroczącej (podobnie jak WPI) – corocznie.

         Po zakończeniu prac nad tworzeniem bazy działek stanowiących zasób dokument ten wraz z bazą stanowiącą załącznik, zostanie przedstawiony do zatwierdzenia Radzie Miasta Częstochowy poprzez podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Polityki gospodarowania zasobem nieruchomości Gminy” (koniec I kwartału 2008 roku).

Ad. 2) Według projektu budżetu planuje się w roku 2008 realizację następujących zadań związanych z nabyciem i sprzedażą nieruchomości:

1) wydatki:

· budowa i modernizacja dróg gminnych – 3 mln zł;

· nabycia w ramach skutków finansowych uchwalonych planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego – 4 mln zł;

·  nabycia na zasoby – 3 mln zł;

2) dochody:

· sprzedaż lokali – 4 mln;

· sprzedaż nieruchomości – 1,5 mln.

Realizacja ww. zadań w dużej mierze zależy od powodzenia negocjacji z właścicielami pozyskiwanych nieruchomości, w związku z powyższym trudne jest określenie tego zagadnienia wielkością powierzchni działek. Wydział MN realizuje zadania zgodne z zapisami w budżecie miasta. 

W 2008 roku planuje się do wydzierżawienia ok. 30 ha gruntów Gminy Częstochowa.

Ad. 3) Obecnie w sprawie wysokości stawek czynszu za dzierżawę gruntów obowiązują Zarządzenia Nr 1196/04, 1197/04 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 7 kwietnia 2004r. W latach 2004-2007 w/w Zarządzenia nie uległy zmianie (nie było aktualizacji stawek).

W listopadzie br. na zlecenie tutejszego Urzędu Zespół Rzeczoznawców Majątkowych dokonał aktualizacji stawek czynszu. W oparciu o dokonany przez biegłych operat przygotowany został projekt Zarządzenia Prezydenta Miasta Częstochowy w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę nieruchomości stanowiących własność Gminy Częstochowa. Projekt ten został obecnie przekazany Prezydentowi Miasta do akceptacji. Zgodnie z projektem stawki czynszu w poszczególnych kategoriach dzierżaw wzrosną od 15 – 40% (średni wzrost ok. 25%).

Ad. 4) Nieruchomości gruntowe stanowiące własność Gminy oddawane w dzierżawę na okres do 3 lat wymagają jedynie zgody Prezydenta Miasta Częstochowy (przeznaczenie gruntu do dzierżawy w formie Zarządzenia). Zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami Prezydent Miasta Częstochowy podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do wydzierżawienia. Wykazy takie wywiesza się na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta, zamieszcza w prasie lokalnej i internecie.

W przypadku zainteresowania dzierżawą danego gruntu kilku osób wyłonienie dzierżawcy gruntu następuje w drodze negocjacji wysokości czynszu dzierżawnego.

O dzierżawie gruntu Gminy na okres powyżej 3 lat, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, decyduje Rada Miasta Częstochowy - na takie dzierżawy organizuje się przetargi. Rada Miasta może wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy.

W załączeniu przedkładam wykaz umów dzierżawy zawartych na grunty Gminy Częstochowa aktualny na dzień 20.11.2007r., zgodny w podanym w interpelacji kryterium.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
Do wiadomości:
1. Wydział Organizacyjny.
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Urząd Miasta Częstochowy

ul. Śląska 11/13, 42-217 Częstochowa

Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego

ul. Waszyngtona 5, 42-217 Częstochowa

tel. 34 370-77-11, fax. 34 370-71-82
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