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  BDG.0003.1872.2013                                                                                                                           

                                                                                          Częstochowa, 2013-07-05 


                                                             Szanowny Pan 

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy 

   
W nawiązaniu do pisma z dnia 25.06.2013 przedłużającego termin odpowiedzi w związku z interpelacją Pana Radnego - pismo z dnia 07.06.2013r., w sprawie mieszkań zakładowych, uzupełnienia listy budynków, w których zlokalizowane były wcześniej mieszkania zakładowe, a które zostały przejęte przez miasto w oparciu o inne podstawy prawne niż te wskazane we wcześniejszej odpowiedzi (sygn. BOG.000.1770.2013) uprzejmie informuję.


Na podstawie danych w elektronicznym systemie ewidencji gruntów została podjęta próba ustalenia stanu prawnego nieruchomości budynkowych. Działania te miały na celu określenie podstawy nabycia na rzecz Gminy Miasto Częstochowa w związku z Pana sugestią, iż istnieją budynki zakładowe niewymienione w uprzednio przekazanej liście. W tym celu konieczne byłoby przeanalizowanie tytułów nabycia dla 661 nieruchomości zabudowanych budynkami wielorodzinnymi stanowiących obecnie własność Gminy Miasto Częstochowa. Informuję, że podjęte działania nie przyniosły spodziewanych rezultatów, gdyż jedynym miarodajnym ustaleniem stanu prawnego nieruchomości jest analiza dokumentów złożonych w zbiorach dokumentów ksiąg wieczystych. Z uwagi na ilość spraw do przeanalizowania  - 661, zadanie to jest trudne do wykonania, a przy obecnym stanie zatrudnienia niemożliwe do realizacji bez szkody dla załatwiania spraw bieżących.


W odniesieniu do wskazanych w piśmie przykładowo nieruchomości położonych przy Alei Niepodległości 48 i ul. Św. Augustyna 32 wyjaśniam:

1. grunt przy Alei Niepodległości 48 został nabyty przez Okręgową Dyrekcję Inwestycji Miejskich na rzecz Skarbu Państwa aktami notarialnymi od osób fizycznych w roku 1970 i 1968, następnie już jako nieruchomość zabudowana została skomunalizowana w 1994r. 

2. nieruchomość przy ulicy św. Augustyna 32 została nabyta przez Skarb Państwa w drodze zasiedzenia nieruchomości z dniem 1.01.1985r. i następnie skomunalizowana w 2005r.                                                  


Jednocześnie nadmieniam, że zgodnie z art. 11 ust. 1pkt 2 ustawy z dnia 10 maja 1990r. - Przepisy wprowadzające ustawę o samorządzie terytorialnym i ustawę o pracownikach samorządowych (Dz. U. Nr 32, poz. 191, z późń. zm.) składniki mienia ogólnonarodowego (państwowego), o których mowa w art. 5 ust. 1-3, nie stają się mieniem komunalnym jeżeli 
należą do przedsiębiorstw państwowych.

Przedstawiając powyższe, informuję że w przypadku kiedy przedsiębiorstwo państwowe posiadało uprawnienie do korzystania z nieruchomości zabudowanej budynkiem wielorodzinnym potwierdzone decyzją ustalającą zarząd lub użytkowanie, wówczas   było uprawnione do uwłaszczenia się z mocy prawa z dniem 5.12.1990r. 


Ponadto wyjaśniam, że w każdym przypadku złożenia wniosku o wykup lokalu mieszkalnego w pierwszej kolejności będzie badana podstawa nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Miasto Częstochowa w celu ustalenia, czy w danym przypadku nie będzie miała zastosowania bonifikata przewidziana dla zbycia lokali mieszkalnych w uchwale Rady Miasta uchwała nr 658/XXXVII/2013 z dnia 23 maja 2013r. w sprawie sprzedaży byłych zakładowych lokali mieszkalnych przekazanych na rzecz Gminy Miasto Częstochowa przez przedsiębiorstwa państwowe.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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