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Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy                                                    




W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 21.09.2009r.                         dotyczącą ograniczenia prędkości i zakazu wyprzedzania na ulicy Wręczyckiej przy markecie ARS  uprzejmie informuję, że gdyby kierujący pojazdami samochodowymi przestrzegali dozwolonej prędkości tj. 50km/h w obszarze zabudowanym to problem poruszany w interpelacji Pana Radnego praktycznie by nie występował, gdyż istniejąca organizacja ruchu jest wystarczająca i nie wymaga zmian. Nie należy dążyć tylko do ograniczania prędkości ale również konieczna jest egzekucja przepisów prawa na ulicy Wręczyckiej przez Policję zgodnie z zapisami ustawy Prawo o ruchu drogowym.

MZD zwróci się do Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie                     z odpowiednim wnioskiem o zwiększenie częstotliwości dokonywania kontroli ruchu drogowego na ulicy Wręczyckiej.

Informuję również, że geometria, parametry techniczne drogi oraz natężenie ruchu nie uzasadniają budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Bełchatowskiej i Wręczyckiej. 
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