UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 658/LVII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 15 marca 2010 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych i środków finansowych przeznaczonych na ich realizację w 2010 r.

Uchwałą Nr 658/LVII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 15 marca 2010 r. dokonano podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2010 r. W trakcie realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych wystąpiły oszczędności dotyczące finansowania wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu oraz dotyczące udzielania dofinansowania do wysokości 50% oprocentowania kredytów bankowych zaciągniętych przez osoby niepełnosprawne na kontynuowanie działalności gospodarczej, prowadzenie własnego lub dzierżawionego gospodarstwa rolnego. Niewykorzystane środki proponuje się przeznaczyć na zadanie dot. zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej.

W tej sytuacji zachodzi pilna potrzeba dokonania stosownych zmian podjętej wcześniej uchwały w celu lepszego wykorzystania środków, zgodnie z oczekiwaniami pracodawców.
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