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BA.0057-13/10

Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji  dotyczącej braku załącznika do uchwały budżetowej na rok 2011 pn.: Wieloletni Program Inwestycyjny w latach 2011-2013”.
W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą braku załącznika do uchwały budżetowej na rok 2011 pn.: „Wieloletni Program Inwestycyjny w latach 2011-2013”, uprzejmie informuję:

Wieloletni Program Inwestycyjny w latach 2010-2012 będący załącznikiem do uchwały budżetowej na rok 2010 był opracowany na podstawie art. 166 starej nieobowiązującej już ustawy o finansach publicznych. Zgodnie z art. 166 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych uchwała budżetowa może określać oprócz limitów wydatków na okres roku budżetowego, limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, na programy i projekty realizowane ze środków UE. Zapis ten po raz ostatni miał zastosowanie do uchwał budżetowych na rok 2010.

.

Obecnie obowiązująca ustawa o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 roku zmieniła zakres uchwały budżetowej ograniczając wydatki jedynie do danego roku budżetowego w tym również wydatki majątkowe oraz realizowane z udziałem środków UE ( plan tylko danego roku). Uchwała budżetowa podejmowana na rok 2011 zgodnie z regulacjami nowej ustawy o finansach publicznych nie może zawierać zapisów dotyczących wieloletnich zadań oraz upoważnień do zaciągania zobowiązań na te zadania. Oznacza to, że do uchwały budżetowej na rok 2011 nie można dołączyć załącznika obejmującego wydatki inwestycyjne wykraczające poza rok 2011.

Nowa ustawa wprowadza jednocześnie obowiązek opracowania nowego dokumentu pn.: „Wieloletnia Prognoza Finansowa” zawierającego zestawienie przedsięwzięć przez które rozumie się wieloletnie programy, projekty lub zadania w tym z udziałem środków UE. 

Jednocześnie informuję, że przedłożony projekt budżetu na 2011 rok uwzględnia głównie zadania inwestycyjne których źródłem finansowania są bezzwrotne środki zewnętrzne.  Pozostałe wydatki inwestycyjne ujęto w wysokości uwzględniającej możliwości finansowe budżetu miasta. Natomiast wieloletnie zadania ujęte są  w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Częstochowy na lata 2011 - 2044

W załączeniu – wykaz zadań inwestycyjnych, które nie znalazły się w projekcie budżetu na rok 2011.
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