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Częstochowa, 2012-09-27
BDG.0003.1257.2012


Pani
Beata Kocik

Radna Miasta 

Częstochowy 

Dot.: interpelacji w sprawie nieprawidłowego naliczania należności za wodę przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej TBS w Częstochowie Sp. z o.o.

Odpowiadając na interpelację Pani Radnej w sprawie nieprawidłowego naliczania należności za wodę przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej TBS w Częstochowie Sp. z o.o. dla budynku przy ul. Irzykowskiego 1 uprzejmie informuję, co następuje:

Podczas postępowania wyjaśniającego przeprowadzonego przez pracownika Wydziału Komunalnego Urzędu Miasta dokonano sprawdzenia prawidłowości rozliczeń za wodę mieszkańców boku przy ulicy Irzykowskiego 1. W toku szczegółowego rozpoznania, biorąc również pod uwagę wyjaśnienia udzielone przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej TBS Sp. z o.o. w piśmie z dnia 20.09.2012 r. o sygnaturze DEE/505/1596/2012 ustalono, iż dla jednego z mieszkań przygotowano rozliczenie roczne za 2011 rok nie uwzględniające odczytów wodomierza indywidualnego dokonanych przez lokatora oraz stanu wymienionego wodomierza na dzień 1.02.2011 r. Stwierdzono, iż protokół spisany w dniu 1.02.2011 r. na okoliczność zaplombowania wodomierza w badanym mieszkaniu zawiera stan zużycia wody zimnej 242 m3, a wody ciepłej 121 m3. Zgodnie z wyjaśnieniem udzielonym przez ZGM odczyt wodomierza nastąpił dopiero w dniu 27.12.2011r., niestety wartości zużycia wody nie zostały przekazane do Działu Rozliczeń ZGM TBS, a co za tym idzie nie uwzględniono ich w rozliczeniu rocznym zużycia wody.
Podczas postępowania wyjaśniającego, ZGM TBS ponownie sporządził i przesłał korektę rozliczenia za 2011 r. uwzględniającą prawidłowy odczyt wodomierza wody zimnej (242 m3). Jednocześnie poprzednie, nieprawidłowe rozliczenie zużycia wody za 2011 r. zostało anulowane. Biorąc pod uwagę występujące, niekorzystne dla mieszkańców okoliczności, od miesiąca czerwca br. ZGM TBS wprowadził zasadę, iż wodomierze indywidualne w budynku przy ulicy Irzykowskiego 1 są odczytywane co miesiąc.
Pragnę ponadto poinformować, iż pismem z dnia 25.09.2012 r. o sygnaturze KM-IV.7003.15.2012 zwrócono się do Zarządu ZGM TBS, wskazując jako prawidłowy tryb postępowania, wprowadzenie zasady sporządzania i podpisywania protokołów plombowania wodomierzy indywidualnych w dwóch egzemplarzach tak, aby jeden z nich pozostawał u mieszkańca, w którego lokalu zamontowano wodomierz. Zobowiązano również Zarząd Spółki do zwrócenia uwagi pracownikom zajmującym się odczytem wodomierzy i rozliczaniem zużycia wody, aby dołożyli wszelkich starań, by opisane w piśmie nieprawidłowości, nie zdarzały się w przyszłości.
Mając nadzieję, iż poruszony przez Panią w interpelacji problem, został wnikliwie wyjaśniony w przedmiotowym piśmie, wyrażam przekonanie, że podjęte działania pozwolą na wyeliminowanie w przyszłości tego rodzaju sytuacji.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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