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    Częstochowa, 2007-10- 22
 ZASTĘPCA PREZYDENTA

 MIASTA CZĘSTOCHOWY

    MZD  0057-184/07                                                 Szanowny Pan 

Marcin Maranda

Radny Rady Miasta  Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 18.10.2007r. dotyczącą dojazdu samochodów z zaopatrzeniem do budynku nr 58/60 Zgromadzenia Sióstr Zmartwychwstanek w Alei Najświętszej Maryi Panny uprzejmie wyjaśniam co następuje:

Miejski Zarzad Dróg z chwilą odbioru do użytkowania i dopuszczenia do ruchu odcinka III Al. NMP przystąpi niezwłocznie do działań zmierzających do ułatwienie obsługi komunikacyjnej budynku nr 58/60 od strony alei NMP zgodnie z ustaleniami jakie miały miejsce na spotkaniach                                       przedstawicieli Zgromadzenia Sióstr Zmartwychwstanek i MZD.

MZD wystąpił pismem MZD.WI.2215-06/07 z dnia 16.10.2007r. do Lidera Konsorcjum  realizującego modernizację alei NMP tj. Przedsiębiorstwa Budownictwa „Rogbud” Sp. o.o. z siedzibą w Dąbrowie Górniczej w którym ustalił ostateczny termin końcowego bezusterkowego wykonania przedmiotu umowy do dnia 26.10.2007r. W przypadku gdy Wykonawca nie przystąpi do wykonania robót i nie zrealizuje powyższych zaleceń Zamawiający tj. MZD  odstąpi od umowy i zleci dokończenie przedmiotu umowy innemu podmiotowi na koszt Wykonawcy.

W świetle powyższego po 26.10.2007r. MZD podejmie decyzję dotyczącą dopuszczenia do ruchu odcinka III Alei NMP i wówczas zrealizuje ustalenia   w zakresie obsługi komunikacyjnej obiektu Zgromadzenia Sióstr Zmartwychwstanek od strony alei. Do tego czasu Zgromadzenie Sióstr tak jak każdy użytkownik oraz podmiot gospodarczy którego posesja przylega do III Alei NMP powinien realizować obsługę komunikacyjną od strony                         ul. Racławickiej.
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