
UZASADNIENIE

 w sprawie zmiany uchwały Nr 381/XXII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 maja 2012 r. w sprawie przyjęcia Programu na rzecz dzieci i młodzieży „Profilaktyka poprzez sport” na lata 2012-2015, z późn. zm.


Głównym celem Programu jest przeciwdziałanie patologiom społecznym i uzależnieniom w środowiskach młodzieżowych oraz promowanie zachowań prozdrowotnych. Realizacja Programu pozwoli na kreowanie zdrowego, bezpiecznego i aktywnego stylu życia, przyczyni się do rozszerzenia oferty zajęć pozalekcyjnych oraz wpłynie na poprawę funkcjonowania bazy sportowo-rekreacyjnej w Częstochowie.


Program jest realizowany na zmodernizowanych już obiektach sportowych m.in. przy:

· Szkole Podstawowej Nr 31, ul. Polskiego Czerwonego Krzyża 18 na Tysiącleciu, 

· Zespole Szkół im. Władysława Stanisława Reymonta, ul. Krakowska 80 F (dzielnica Stare Miasto),

· Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego, Aleja Niepodległości 16/18 (dzielnica Ostatni Grosz),

i zakłada dostosowanie obiektów sportowych do przeprowadzania imprez sportowo-rekreacyjnych przy: 

· Szkole Podstawowej Nr 17 z Oddziałami Integracyjnymi im. Stanisława Wyspiańskiego, Aleja Wojska Polskiego 130 (dzielnica Ostatni Grosz),

· Szkole Podstawowej Nr 34 im. Aleksandra Hrabiego Fredry, ul. Dąbrowskiej 5/9 (dzielnica Raków),

· Gimnazjum Nr 8 im. Polskich Olimpijczyków, ul. Szczytowa 28/30 (dzielnica Ostatni Grosz). 

Zajęcia prowadzone w nowo utworzonych kompleksach sportowych pozwolą młodym ludziom skorzystać z alternatywnych form spędzania czasu wolnego oraz rozwijać swoje sportowe pasje. Wobec powyższego słusznym wydaje się rozszerzenie oferty zajęć pozalekcyjnych oraz dalsza poprawa funkcjonowania bazy sportowo-rekreacyjnej w różnych dzielnicach naszego miasta. 

Dlatego uzasadniona jest budowa kolejnych kompleksów sportowych przy szkołach w dzielnicach szczególnie zagrożonych patologiami społecznymi. 

W związku z powyższym przedkładam do akceptacji aktualizację do Programu na rzecz dzieci i młodzieży „Profilaktyka poprzez sport” na lata 2012-2015, z późn. zm.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 381/XXII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 maja 2012r.

Strona 1 z 1

