Uzasadnienie
do projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na oddanie 

w dzierżawę nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Miasta Częstochowy położonej w Częstochowie przy ul. Połanieckiej 40, 42 

w dzierżawę na okres 30 lat z przeznaczeniem pod realizację 

Osiedla Rodzinnych Domów Pomocy Społecznej.


Gmina Częstochowa jest właścicielem nieruchomości zabudowanej położonej w Częstochowie przy ul. Połanieckiej 40, 42 stanowiącej część działki nr 331/29 obręb 429 Rząsawy k.m.6. o powierzchni całkowitej 19 726m2.


Fundacja „ATENA” z siedzibą w Częstochowie zwróciła się z prośbą  o wydzierżawienie części nieruchomości o powierzchni 16 350m2 z przeznaczeniem pod realizację Osiedla Rodzinnych Domów Pomocy Społecznej. Domki spełniałyby wszystkie standardy wynikające z Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 31 maja 2012r. w sprawie rodzinnych domów pomocy społecznej (Dz.U. poz 719 z dnia 26 czerwca 2012r.) jak również zapewniłoby mieszkańcom domów pełen zakres usług bytowych  i opiekuńczych wynikających z niniejszej ustawy.

Osiedle składałoby się z 12 domków, w którym każdy z mieszkańców oprócz wymaganego ustawowo pokoju jednoosobowego miałby własny aneks kuchenny i łazienkę.


Inwestorem i wykonawcą osiedla na rzecz Fundacji „ATENA” będzie Spółka „ARTHAUSS” z siedzibą w Częstochowie. 


Fundacja realizuje swoje cele statutowe:

1) w zakresie pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji rodzinnej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób,

2) w zakresie działalności charytatywnej,

3) w zakresie ochrony i promocji zdrowia,

4) w zakresie działania na rzecz osób niepełnosprawnych, 

5) w zakresie działalności na rzecz osób w wieku emerytalnym. 

Zgodnie z opinią Wydziału Promocji Zatrudnienia i Spraw Społecznych projekt budowy tego osiedla wpisuje się w realizację zadania własnego Gminy jakim jest opieka społeczna.
Budowa Rodzinnych Domów Pomocy Społecznej będzie korzystnym rozwiązaniem dla Gminy Miasta Częstochowa, szczególnie wobec starzejącego się społeczeństwa. Systematycznie wzrasta liczba osób, które oczekują na miejsca w domach pomocy społecznej, zwłaszcza tych przeznaczonych dla osób wymagających wsparcia z powodu wieku. Obecny czas oczekiwania na przyjęcie do takiej placów to kilka lat. Umiejscowienie Osiedla Rodzinnych Domów Pomocy Społecznej na terenie miasta Częstochowa przyniesie ze sobą pomoc dla wielu jego mieszkańców i ich rodzin. 
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