Uzasadnienie

do projektu Uchwały

Rady Miasta Częstochowy

w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi  w Częstochowie

Ośrodek Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi został utworzony w roku 2003 r. w Częstochowie i od tego czasu nieprzerwanie świadczy usługi na rzecz bezpieczeństwa osób nietrzeźwych oraz prowadzi szeroko zakrojoną profilaktykę w zakresie uzależnień realizowaną w ramach Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W związku z powyższym celem uaktualnienia oraz planowanego przyjęcia nowych zadań niezbędnym jest uchwalenie statutu w pełni odzwierciedlającego stan obecny jednostki.

Część nowych zadań dotyczy:

· prowadzenia ogrzewalni dla osób pozbawionych miejsc noclegowych i nadużywających alkoholu,

· zapewnienia miejsca noclegowego dla osób stosujących przemoc w rodzinie.

Zmiana ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz. U. z 2005 r. Nr 31, poz. 266 z późn. zm.) wprowadziła zastrzeżenie, że prawo do lokalu socjalnego nie przysługuje, gdy "powodem opróżnienia lokalu jest stosowanie przemocy w rodzinie", a w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie nie będą stosowane okresy ochronne zakazujące eksmisji w okresie od 1 listopada do 31 marca. Na mocy zmienionego art.1046 par.4 kodeksu postępowania cywilnego w takich sytuacjach komornik usunie dłużnika do noclegowni, schroniska lub innej placówki zapewniającej miejsca noclegowe, wskazanej na wniosek komornika przez gminę właściwą ze względu na miejsce położenia lokalu podlegającego opróżnieniu (ustawa z dnia 31 sierpnia 2011 r. o zmianie ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego oraz ustawy - Kodeks postępowania cywilnego, Dz. U. Nr 224, poz. 1342). 

W celu realizacji powyższych założeń obowiązek Gminy będzie realizowany w strukturach OPOPA w Częstochowie. 
      Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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