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Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 17.02.2014r. w sprawie udostępnienia pomieszczenia na potrzeby lokalnego Klubu Seniora „Od Juniora do Seniora” uprzejmie informuję, że Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 37 im. Jana Pawła II w Częstochowie przy ul. Wielkoborskiej 54 po otrzymaniu od Pani J. B. pisma z dnia 15.01.2014r. wystąpiła do Prezydenta Miasta Częstochowy o wyrażenie zgody na bezpłatne udostępnienie pomieszczeń i w dniu 22 stycznia br. otrzymała zgodę od Prezydenta Miasta Częstochowy ( Ed- I.2501.8.2.2014) „na nieodpłatne udostępnienia świetlicy szkolnej lub zamiennie sali lekcyjnej na okres trzech lat na spotkania Klubu Mieszkańców dzielnicy Wielki Bór Lisiniec reprezentowanego przez p. J. B., jeden raz w miesiącu po zakończeniu pracy placówki w wymiarze dwóch godzin”. 



Ze względu na ograniczone i niewystarczające środki finansowe znajdujące się w budżecie Szkoły Podstawowej nr 37 nie jest możliwe udźwignięcie przez szkołę kosztów częstszych spotkań mieszkańców-seniorów z dzielnicy, które na okoliczność udostępnienia pomieszczeń szkolnych wiążą się z pozostawieniem na terenie szkoły pracownika do otwarcia, zamknięcia, posprzątania użytkowanych pomieszczeń szkoły. Na szkołę spada również obowiązek pokrycie kosztów poniesionych za media (zużycie wody, energii elektrycznej, podtrzymanie centralnego ogrzewania i ciepłej wody do godzin późniejszych). Wydatki szkoły wynikające z nieodpłatnego udostępnienia pomieszczeń szkolnych spowodują dalsze generowanie kosztów i problemy szkoły z przynależnością do sieci szkół. 


W dniu 17 stycznia br. odbyło się spotkanie z udziałem Naczelnika Wydziału Edukacji, na które zostały zaproszone p. J. B. i p. K. G. przy udziale Dyrektora SP nr 37 p. Jadwigi Gondek i pracowników Wydziału Edukacji. Na spotkanie nie przybyła J. B.. W spotkaniu uczestniczyła p. K. G. reprezentująca Klub Mieszkańców, która została zapoznana z całokształtem sprawy i poinformowana o zobowiązaniach Dyrektora Szkoły. W wyniku spotkania podjęto ostateczną decyzję, na podstawie której Seniorzy mogą korzystać z wyznaczonych pomieszczeń raz w miesiącu lub częściej w przypadku spotkań okolicznościowych, po wcześniejszym uzgodnieniu z Dyrektorem SP37 godziny rozpoczęcia i zakończenia spotkania. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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