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Pan

Krzysztof Świerczyński
Radny Miasta Częstochowy


Szanowny Panie,


Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie rozliczeń finansowych Miejskich Przedszkoli uprzejmie informuję, iż wnoszone przez rodziców środki będą wpływały na dochody budżetowe gminy, zgodnie z art.4 pkt.1 ust.2 ppkt.f ustawy z dnia 13 listopada 2003 o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Powyższe opłaty częściowo pokrywają wydatki przedszkola               w czasie przekraczającym bezpłatny czas pobytu dziecka w placówce. przedszkole będzie miało możliwość wydatkowania środków zgodnie                         z przeznaczeniem. 


Opłaty wnoszone przez rodziców lub opiekunów za pobyt dziecka                         w przedszkolu wynikają z zapisów ustawy o systemie oświaty. Stanowią one  źródło finansowania wydatków przedszkola, w czasie przekraczającym bezpłatny czas pobytu dziecka. Natomiast o sposobie wydatkowania pozyskanych dochodów z innych źródeł np. z najmu pomieszczeń decyduje dyrektor.
Zgodnie z (art.223 pkt 2 ust.3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r                      o finansach publicznych –„…dochody wraz z odsetkami nie mogą być przeznaczone na finansowanie wynagrodzeń osobowych”) nie możliwa jest realizacja wypłat wynagrodzeń ze środków zgromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl

Strona 2 z 2

