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Częstochowa, dn. 2007-07-11

OŚR.0057-18/07

Pan

Krzysztof Sztanderski

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Częstochowy


Odpowiadając na interpelację złożoną przez Pana na sesji Rady Miasta w dniu 28 czerwca 2007 r. w sprawie zabezpieczenia mieszkańców przed hałasem i spalinami uprzejmie informuję, iż wystąpienia mieszkańców o zwrot koszów poniesionych wydatków lub częściowe dofinansowanie związane z wyminą stolarki okiennej (założenie szyb dźwiękochłonnych) nie były dotychczas rozpatrywane pozytywnie z uwagi na brak przepisów prawnych z zakresu ochrony środowiska regulujących takie działania. Prawo ochrony środowiska reguluje zagadnienia z zakresu emisji hałasu do środowiska, natomiast pomiar hałasu w pomieszczeniach regulują przepisy ustawy o inspekcji sanitarnej.

Celem ochrony mieszkańców przed hałasem i spalinami dokonano nasadzeń w rejonie ulicy Okulickiego. W ramach bieżących działań prowadzona jest pielęgnacja posadzonych drzew i krzewów z zastosowaniem odpowiednich środków. Świadczy o tym fakt, iż przyjęcia drzew i krzewów, zwłaszcza sadzonych w roku 2005 są dobre, mimo wyjątkowej suszy panującej latem ubiegłego roku. 

W chwili obecnej Gmina Miasto Częstochowa nie dysponuje wydzielonym zadaniem budżetowym skierowanym  zabezpieczenia akustyczne. Aktualnie trwają przygotowania do realizacji zadania pod nazwą „Poprawa ochrony akustycznej mieszkańców Częstochowy wzdłuż drogi krajowej nr 1”. Dla całości zadania tj. budowy ekranu wschodniego, centralnego i zachodniego wzdłuż DK-1 na odcinku od ul. Rakowskiej do ul. Bohaterów Katynia w Częstochowie, które ma być zrealizowane do roku 2011 zapewniono środki finansowe w wysokości 12.410.000,00 zł. Kolejne inwestycje poprawiające warunki akustyczne mieszkańców Częstochowy realizowane będą sukcesywnie w miarę możliwości finansowych Gminy Miasto Częstochowa. 

Informujemy również, że natężenie ruchu komunikacyjnego na ul. Okulickiego (droga DK-46), która jest jedną z ważniejszych dróg w naszym mieście powinno ulec zmniejszeniu po wybudowaniu autostrady A-1. Autostrada ta powinna według zapewnień Ministra Transportu i Budownictwa być ukończona do 2010 roku, wybudowanie tej autostrady przeniesie znaczną część ruchu komunikacyjnego. 
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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