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        Częstochowa, 2012-10-29
Szanowni Państwo
Małgorzata Iżyńska
Bartłomiej Sabat

Lech Małagowski

Artur Gawroński

Łukasz Kot

Radni Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na interpelację Państwa Radnych z dnia 18.10.2012 roku, w sprawie poprawy bezpieczeństwa w dzielnicy Mirów uprzejmie informuję, że obowiązująca organizacja ruchu była wielokrotnie analizowana. Podzielam pogląd Państwa Radnych, że z uwagi na istniejącą geometrię konieczna jest przebudowa skrzyżowania ul. Mirowskiej, Mstowskiej, Rozdolnej, Turystycznej i Hektarowej wraz z budową chodnika  na odcinku od ww. skrzyżowania do ul. Zawodziańskiej. Taka przebudowa wymaga wprowadzenia zadania do budżetu Miasta celem zapewnienia środków finansowych na opracowanie dokumentacji technicznej oraz realizację przedsięwzięcia. Proponowane zamontowanie tymczasowego ronda         (w sposób analogiczny jak na Rynku Wieluńskim) z uwagi na ograniczenia terenowe nie jest obecnie możliwe. 
Dla poprawy bezpieczeństwa MZDiT ustawi plastikowe bariery w miejscu obecnie wyłączonym z ruchu oznakowaniem poziomym - co zostanie zrealizowane po przeprowadzeniu prawem przewidzianej procedury ( po opracowaniu projektu zmiany w organizacji ruchu i jego uzgodnieniu). 
W sprawie naprawy nawierzchni ulicy Rozdolnej informuję, że  na dzień dzisiejszy środki finansowe przeznaczone na remonty bieżące zostały w całości wykorzystane. Wykonanie wnioskowanych napraw nawierzchni ulic będzie możliwe po uzyskaniu dodatkowych środków finansowych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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