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Częstochowa, 2010-08-30

Pan

Jacek Krawczyk

Radny Rady Miasta

Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 25.08.2010r. w sprawie powołania; „Pełnomocnika Prezydenta Miasta Częstochowy ds. dróg rowerowych”, uprzejmie informuję, że w ostatnim okresie nastąpiła reorganizacja w Miejskim Zarządzie Dróg i Transportu w Częstochowie. W nowej strukturze organizacyjnej wyodrębniono oddzielne wydziały, w tym m.in.: Wydział Dokumentacji i Wydział Realizacji Inwestycji. 

W związku z powyższym informuję, że do osób zajmujących  się przygotowaniem dokumentacji budowlanej, w ramach wykonywanych czynności i obowiązków, należy również stała współpraca z projektantami i dbałość, aby projekty spełniały wymogi techniczne, jak również oczekiwania uczestników ruchu, w tym rowerzystów.

Natomiast Wydział Realizacji Inwestycji zlecając realizację zatwierdzonych dokumentacji, sprawuje nadzór nad przebiegiem robót budowlanych oraz nad zgodnością tej realizacji ze standardami. Pracownicy ww. wydziałów, wykonujący określone obowiązki, odpowiadają również za prowadzenie konsultacji społecznych przy nowych projektach.

Dodaję, że  istniejące ścieżki rowerowe i ciągi pieszo-rowerowe znajdują się pod kontrolą służb utrzymaniowych. 

Zatem uzasadnionym jest wyrażenie poglądu, iż powyżej przedstawione rozwiązanie organizacyjno-merytoryczne, pozwoli na coraz lepsze rozwiązywanie poruszonych przez Pana Radnego problemów.

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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