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1. WSTĘP

Sprawozdanie za rok 2005 prezentuje działania organu wykonawczego gminy, którym, zgodnie z art. 26 ustawy o samorządzie gminnym, jest Prezydent Miasta. Od 19 listopada 2002 r. funkcję Prezydenta Miasta pełni Tadeusz Wrona.

Organ wykonawczy miasta zobowiązany jest realizować zadania wynikające z przepisów ustaw o samorządzie gminnym i powiatowym oraz innych, w zakresie zadań własnych i zadań zleconych przez administrację rządową.

Zadaniem najważniejszym w 2005 r. było maksymalne wykorzystanie szans wynikających z ożywienia gospodarczego i dostępności do środków unijnych. Wzrost w skali kraju PKB o ponad 5% przeniósł się także na lokalną sytuację gospodarczą. Miało to odzwierciedlenie w postaci wyższych wpływów z udziałów w podatku CIT (od dochodów osób prawnych) oraz w postaci przyrostu miejsc pracy w firmach częstochowskich.

Polska od 1 maja 2004 r. jest państwem członkowskim Unii Europejskiej. Rok 2005 był więc pierwszym rokiem, gdy rzeczywiście dostępne stały się poakcesyjne fundusze pomocowe UE.

Procedura ich pozyskania wymagała długoletnich starań. Na efekt budżetu 2005 r. wpływają więc środki z funduszu przedakcesyjnego ISPA oraz projekty przygotowywane i zaakceptowane w 2004 r. Chcąc wykorzystać szansę na kolejne dotacje unijne konieczne było opracowanie w 2005 r. kompletnych wniosków na finansowanie zadań w latach 2006-2007 oraz skuteczne wpływanie na programowanie rozdania funduszy pomocowych w nowej perspektywie unijnej, w latach 2007-2013.

Celem maksymalnego wykorzystania zewnętrznych szans było utrwalenie trendu rozwojowego miasta, ograniczenie wzrostu bezrobocia i zwiększenie jakości życia mieszkańców. Gwarancję trwałego rozwoju przynieść może jedynie racjonalna gospodarka finansowa oraz zwiększenie środków wydawanych na inwestycje.

Bezpieczeństwo finansów miasta zostało utrzymane poprzez przyjęcie ostrożnych wskaźników poziomu zadłużenia. Ustalono wewnętrznie, niższe niż wynikające z ustawy o finansach publicznych wskaźniki: w miejsce 15% i 60% - 11% i 50%. Realizacja budżetu za miniony rok pokazuje, że wskaźniki ukształtowały się na poziomie: 8,3% dla obsługi długu, 31% na poziomie zadłużenia do dochodów ogółem. Bezpieczeństwo finansowe zostało zachowane mimo rekordowego poziomu przypadającego na 2005 r. obciążenia budżetu spłatami uprzednio zaciągniętych zobowiązań: w sumie z należnymi odsetkami – 49 716 879 zł. Było to możliwe dzięki uzyskaniu wysokiej nadwyżki operacyjnej. Według planu wynik operacyjny powinien przekroczyć 58 256 578 zł, wykonanie zamknęło się kwotą 80 259 389 zł. Tak wysoki, dodatni wynik operacyjny – różnica między dochodami a wydatkami bieżącymi – jest odzwierciedleniem możliwości inwestycyjnych i zdolności kredytowej miasta. Potwierdzone to zostało zewnętrzną oceną wiarygodności finansowej miasta przeprowadzoną przez uznaną w świecie Agencję Fitch Ratings. Fitch utrzymał ocenę wiarygodności na międzynarodowych rynkach finansowych na poziomie BBB- zmieniając perspektywę długoterminową ze stabilnej na pozytywną.

Ponowne uzyskanie międzynarodowego ratingu (jako jedno z ośmiu miast Polski, jedyne miasto nie będące stolicą województwa) przeniosło się na możliwość pozyskiwania tańszych i korzystniejszych kredytów. Długoterminowy kredyt z EBI pozwoli miastu kontynuować zawarty w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym program bez nadmiernego obciążenia kosztami spłat w przyszłości.

Na uzyskanie wysokiej nadwyżki operacyjnej wpłynęła w pierwszym rzędzie poprawa dochodów miasta. W stosunku do planu budżetowego zwiększono dochody o 65 066 877 zł, w tym najwyższe zwiększenie nastąpiło w podatkach i opłatach lokalnych. Istotny był także wpływ środków unijnych - w roku 2005 wyniósł on 25 000 000 zł.

Pozyskano do budżetu ubiegłorocznego z funduszy pomocowych środki m.in.: na budowę wiaduktu w ul. Jagiellońskiej (11 500 000 zł), na realizacje programu ISPA (7 200 000 zł), na przebudowę ul. Legionów (2 200 000 zł), na programy stypendialne dla uczniów i studentów (2 300 000 zł).

Poprawa sytuacji finansowej miasta umożliwiła realizację zadań zwartych w WPI. Nastąpił znaczący wzrost wydatków inwestycyjnych z poziomu 49 831 566 zł w 2004 r. do 135 640 583 zł (planowane wykonanie) w 2005 r. Poziom wydatków majątkowych w budżecie miasta po raz pierwszy od dziesięciu lat sięgał 21,8% ogółu wydatków.

Szeroki program inwestycyjny, obejmujący najistotniejsze dziedziny życia lokalnego, w sposób widoczny zmienia już oblicze miasta. Bliskie ukończenia są najważniejsze dla miasta zadania: remont Ratusza, budowa stadionu żużlowego.

Poważne inwestycje realizują także jednostki podległe miastu. Zakończona została budowa II etapu DPS na ul. Kontkiewicza, realizowane jest osiedle domów Towarzystwa Budownictwa Społecznego ZGM, budowa Zakładu Gospodarki Odpadami w Młynku – Sobuczynie, modernizacja Centralnej Oczyszczalni Ścieków „Warta”. Dzięki zmniejszeniu kosztów własnych i zwiększeniu wpływów z biletów MPK zakupiło 10 autobusów i przeprowadziło remonty taboru tramwajowego, autobusowego i nfrastruktury.

Miejski Szpital Zespolony, dzięki przygotowanemu programowi restrukturyzacji finansowej, może korzystać z pomocy państwa. Podjęto także realizację programu inwestycyjnego szacowanego na blisko 8 500 000 zł. Modernizacja szpitala połączona z odpowiednim profilowaniem usług poszczególnych jednostek poprawi bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców.

Konsekwentnie realizowana jest zasada partnerstwa i pomocniczości samorządu w wypełnianiu usług społecznych. Wzmocnienie bazy lokalowej Policji przekazaniem wyremontowanych przez miasto obiektów skutkuje otwarciem komisariatu na Północy i na Rakowie. Środki przekazane przez samorząd umożliwiły zwiększenie liczby patroli policyjnych na ulicach.

Bliska zakończenia jest restrukturyzacja podstawowej opieki zdrowotnej. Sprywatyzowana służba zdrowia lepiej dba o dobro pacjentów. Trwa proces restrukturyzacji usług pomocy społecznej. Uspołecznienie jej, poprzez przekazywanie zadań organizacjom pozarządowym, umożliwia skuteczniejsze wykonywanie zadań . Przybyły niezbędne nowe placówki -  pierwszy w województwie ośrodek wsparcia dla osób z chorobą Alzheimera i ogrzewalnia dla bezdomnych. Nowa stołówka wraz z zapleczem przekazana została fundacji wspomagającej biednych i bezdomnych.

Inwestycje w bazę materialną pomocy społecznej, powierzanie zadań z tego zakresu wyspecjalizowanym organizacjom samorządowym, pozwala lepiej chronić najbiedniejszych. Istotne są również działania umożliwiające mieszkańcom wydobycie się z ubóstwa i uzyskanie pracy. Temu służy praca Agencji Rozwoju Regionalnego oraz Powiatowego Urzędu Pracy. PUP pozyskał trzykrotnie więcej, niż w 2004 r., środków na aktywne przeciwdziałanie bezrobociu. Pozwoliło to na uruchomienie miejsc pracy w ramach staży absolwenckich, prac interwencyjnych i robót publicznych. Aktywne działania pozwoliły, mimo napływu nowych osób na rynek pracy, utrzymać wskaźnik bezrobocia na koniec roku na poziomie 15,2% (17 142 osoby).

Rok 2005 był także dobrym okresem dla częstochowskiej kultury. Miały miejsce w naszym mieście wydarzenia kulturalne o znaczeniu ogólnopolskim: koncert „Zmartwychwstanie” G. Mahlera w czasie festiwalu „Gaude Mater”, widowisko „Częstochowska Wiktoria” transmitowane przez Telewizję Polską, wystawa „Jasna Góra w dobie potopu szwedzkiego”. Kolejny sukces odnieśli organizatorzy Nocy Kulturalnej, jednocząc wysiłki kilkudziesięciu instytucji, stowarzyszeń, klubów, restauracji, pubów. W Częstochowie, jako jedynym mieście nie będącym stolicą województwa, rozpoczęła działalność regionalna „Zachęta” uczestnicząca w programie Ministerstwa Kultury „Znaki Czasu”. Dyrektor Teatru Katarzyna Deszcz otrzymała „Złotą Maskę” za reżyserię sztuki Gombrowicza „Iwona, księżniczka Burgunda”.

Kontynuowano działania na rzecz umacniania tożsamości i budzenia patriotyzmu lokalnego. Przykładem tego były trwające przez cały rok, obejmujące różnorodne formy, obchody 350 lecia obrony Jasnej Góry. Współpraca miasta i Klasztoru Jasnogórskiego zaowocowała nadaniem ogólnonarodowej rangi obchodom tej rocznicy. Szczególny wymiar miały uroczystości ku czci Ojca Świętego Jana Pawła II po Jego śmierci, a także w czasie Dnia Papieskiego. W sposób godny Częstochowa uczciła także 25 rocznicę powstania „Solidarności”. Symbolem upamiętnienia współczesnej „Drogi do niepodległości” stał się pomnik duszpasterza „Solidarności” ks. Jerzego Popiełuszki, odsłonięty w czasie Pielgrzymki Ludzi Pracy. Uroczysty charakter miały także 15 obchody Dnia Samorządu Terytorialnego.

Przedłożone sprawozdanie zawiera relacje z pracy wydziałów Urzędu Miasta oraz jednostek podległych samorządowi w zakresie zadań publicznych realizowanych w 2005 r.
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Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta Częstochowy w roku 2005.
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