
19. SAMORZĄDNOŚĆ I PARTNERSTWO SPOŁECZNE
W 2005 r. kontynuowano aktywny udział w pracach ogólnokrajowych, regionalnych i lokalnych strukturach samorządowych jak: Związek Miast Polskich, Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli, Komisja Wspólna Rządu i Samorządu Terytorialnego, Śląski Związek Gmin i Powiatów, Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego.

Związek Miast Polskich

W pracach komisji ZMP w roku sprawozdawczym brali udział delegowani przedstawiciele Urzędu Miasta Częstochowy. Celem prac komisji było wypracowanie wspólnego stanowiska w ważnych dla samorządu sprawach. Z udziałem Prezydenta Miasta
 lub przedstawicieli Urzędu odbyły się poniżej zaprezentowane przedsięwzięcia.

XXVI Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich 

Gdańsk, 34 marca 2005 r.

Dominującymi tematami podczas Zgromadzenia Ogólnego były polska polityka miejska i problemy finansowania oświaty w miastach. Delegaci apelując do rządu o rozpoczęcie prac nad specjalnymi uregulowaniami dla miast, zawnioskowali o uwzględnienie tej tematyki w powstającym Narodowym Planie Rozwoju na lata 2007-2013. W trakcie obrad przyjęto następujące stanowiska:

· finansowanie oświaty w miastach;

· stanowisko w sprawie niezbędnych zmian kompetencyjnych w ustroju samorządowym;
· Polska Polityka Miejska (Zgromadzenie Ogólne zobowiązało Zarząd Związku do powołania zespołu ds. polityki miejskiej, składający się z przedstawicieli miast oraz ekspertów; zobowiązano Zarząd do opracowania założeń polityki miejskiej i ich przedstawienia na III Kongresie Miast Polskich);
· stanowisko w sprawie wstępnego projektu Narodowego Planu Rozwoju;

· stanowisko w sprawie projektu ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym.

XVIII Ogólnopolska Konferencja Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów, Starostów i Marszałków Mińsk Mazowiecki, 12 maja 2005 r. 

Warszawa, 13 maja 2005 r.

Konferencja miała charakter roboczy i zarazem uroczysty, odbyła się w XV rocznicę odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce. W pierwszym dniu uczestnicy konferencji podsumowali 15 lat funkcjonowania samorządu terytorialnego po jego reaktywowaniu 27 maja 1990 r. W drugim dniu przedstawiciele ogólnopolskich organizacji samorządowych podziękowali osobom, które w latach 1990-2005 szczególnie wspierały samorządową część reform ustrojowych państwa.

III Kongres Miast Polskich

Kraków, 6-7 października 2005 r.

Spotkanie ponad 300 przedstawicieli polskich miast, ekspertów i członków komisji problemowych ZMP oraz gości, w tym posłów – elektów odbyło się pod hasłem „Polityka miejska konieczna do rozwoju polskich miast”. Obrady prowadzono w trzech zespołach roboczych: gospodarowanie przestrzenią miejską, gospodarowanie majątkiem komunalnym, finansowanie rozwoju obszarów miejskich.

W trakcie Kongresu Miast Polskich przyjęto stanowisko w sprawie wyodrębnienia komponentu miejskiego w ramach środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (ERDF) będących do dyspozycji Polski.

I Spotkanie Miast i Gmin Papieskich

Kraków - Łagiewniki, 7 października 2005 r.

Z inicjatywy Zarządu Związku Miast Polskich blisko 200 przedstawicieli ponad 100 miast i gmin papieskich spotkało się w Krakowie w drugim dniu III Kongresu Miast Papieskich. Podczas spotkania Ks. Biskup Józef Guzdek przedstawił zebranym ideę powołania Fundacji, która zorganizuje Centrum Myśli Jana Pawła II w Krakowie – Łagiewnikach. Ks. Bp Guzdek zaprosił w imieniu Arcybiskupa Metropolity Stanisława Dziwisza trzech przedstawicieli miast i gmin papieskich do Rady Tworzonej Fundacji. Przyjęto propozycję, by na stałe reprezentowali samorządy w tej Radzie: burmistrz Wadowic oraz prezydenci Krakowa i Częstochowy.

W Pałacu Arcybiskupów Krakowskich przedstawiciele samorządów spotkali się z Księdzem Arcybiskupem Metropolitą Stanisławem Dziwiszem.

Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli 

Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

Prezydent Miasta jako reprezentant Związku Miast Polskich uczestniczył w pracach Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego pełniąc funkcję współprzewodniczącego strony samorządowej Zespołu do Spraw Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli. W 2005 r. odbyło się dziesięć posiedzeń plenarnych Komisji i jedenaście posiedzeń Zespołu. 

Poszczególne wydziały Urzędu Miasta Częstochowy opiniowały szereg projektów aktów prawnych wnoszonych na posiedzenia plenarne komisji i posiedzenia zespołu, zwłaszcza dotyczące kompetencji resortu spraw wewnętrznych i administracji oraz obrony narodowej. Stanowiska oraz uwagi wypracowywane przez członków zespołu po przeanalizowaniu włączano do projektów aktów prawnych.

Śląski Związek Gmin i Powiatów

Jako delegat Częstochowy w Śląskim Związku Gmin i Powiatów Prezydent Miasta Częstochowy brał udział w pracach Zarządu Związku, w którym pełni funkcję Zastępcy Przewodniczącego. W 2005 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów obradował dziewięciokrotnie. Przyjęto 26 stanowisk dotyczących spraw legislacyjnych oraz bieżących spraw regionu śląskiego, dostępne: www.silesia.org.pl . 

Zarząd przygotował również stanowiska, które zostały przyjęte na 

XX sesji Zgromadzenia Ogólnego Związku w dniu 20 maja 2005 r. w Katowicach:

· stanowisko ws. regulacji prawnych w zakresie gospodarki przestrzennej,

· stanoiwsko ws. zmiany zasad funkcjonowania systemu oświaty,

· apel ws. Kształtowania norm prawnych stanowiących podstawy funkcjonowania samorządów terytorialnych w Polsce;

XXI sesji Zgromadzenia Ogólnego Związku w dniu 16 grudnia 2005 r. w Częstochowie:

· stanowisko ws. prawnych i ustrojowych barier funkcjonowania samorządu lokalnego,

· stanowisko ws. niezbędnych zmian w systemie oświaty,

· stanowisko ws. pilnej potrzeby działań naprawczych w systemie ochrony zdrowia,

· stanowisko ws. systemu wdrażania Funduszy Strukturalnych w Polsce,

· stanowisko ws. regulacji prawnych w zakresie gospodarki przestrzennej,

· stanowisko ws. terminu wyborów samorządowych.

Właściwe wydziały Urzędu Miasta aktywnie uczestniczyły w przygotowaniu opinii do projektów przedkładanych stanowisk. W 2005 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów kontynuował działalność na rzecz umocnienia roli samorządów lokalnych. Ponadto kontynuował kilka nowych projektów które dotyczyły między innymi odnowy wsi śląskiej, współpracy zagranicznej i innowacyjnego rozwoju gmin i powiatów województwa śląskiego.

Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów 

Regionu Częstochowskiego

W omawianym okresie Klub, którego prezesem jest Prezydent Miasta Częstochowy, zajmował się bieżącymi zagadnieniami dotyczącymi funkcjonowania samorządu. Odbyły się cztery posiedzenia Zarządu oraz pięć spotkań członków Klubu Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego. Klub przyjął m.in. stanowiska w sprawie:

· miejsca subregionu częstochowskiego w „Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000-2020
”,

· wspólnych prac nad przygotowaniem projektów do „Programu Operacyjnego Rozwoju Regionu na lata 2007-2013”.
10 czerwca 2005 roku gościem Klubu był poseł do Parlamentu Europejskiego Jan Olbrycht, który zapoznał zebranych z planami budżetowymi Unii Europejskiej, dotyczącymi perspektywy finansowej 2007-2013.

Współpraca z radami dzielnic miasta Częstochowy

W 2005 r. odbyło się 26 spotkań z przedstawicielami Rad Dzielnic i mieszkańcami. Prezydent Miasta Częstochowy uczestniczył w spotkaniach wraz ze swoimi zastępcami i naczelnikami wydziałów oraz dyrektorami podległych jednostek. Celem bezpośrednich kontaktów z mieszkańcami było przekazanie informacji o prowadzonych i planowanych inwestycjach oraz omówienie spraw bezpieczeństwa i porządku publicznego, jak również zapoznanie się z bieżącymi problemami dzielnic.

Współpraca z organizacjami pozarządowymi, działalność Pełnomocnika Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych

Do głównych działań Pełnomocnika Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych w roku sprawozdawczym należało: podnoszenie skuteczności i efektywności działań podejmowanych w sferze zlecania i realizacji zadań publicznych; wspólne określanie zasad, obszarów, kierunków i form wzajemnej współpracy. Udzielanie pomocy organizacjom pozarządowym przez samorząd miasta.

1. Usprawnienie systemu udzielania dotacji.

W celu usprawnienia systemu udzielania, kontroli i rozliczania przyznawanych dotacji dla organizacji pozarządowych zorganizowano 8 spotkań z naczelnikami wydziałów Urzędu Miasta udzielających dotacje oraz wydziałów Budżetu i Analiz oraz Finasowo-Księgowego. Efektem tych spotkań było określenie jednolitego sposobu przyjmowania rozliczeń dotacji oraz dodatkowych treści w ogłoszeniach konkursowych i umowach o dotację, istotnych dla urzędu miasta.

W styczniu 2005 r. przygotowano projekt regulaminu zasad i trybu udzielania dotacji na realizację zadań własnych miasta Częstochowy dla podmiotów nie zaliczonych do sektora finansów publicznych. Regulamin określa dodatkową procedurę przyznawania dotacji na zadania nie wskazane w Ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Został on uchwalony przez Radę Miasta dnia 31 stycznia 2005 r.: Uchwała nr 560/XL/2005. Na podstawie tej procedury zlecono realizację zadania pn.: konkurs architektoniczny Primulus 2005.
Pełnomocnik prezydenta ds. organizacji pozarządowych uczestniczył w pracach 12 komisji konkursowych, rozstrzygających konkursy o dotację. Również wybrani przedstawiciele organizacji uczestniczyli w obradach komisji konkursowych, co czyni otwarty i jawny proces przyznawania dotacji.

Z udziałem 230 przedstawicieli częstochowskich organizacji oraz władz miasta Częstochowy zorganizowano 20 września 2005 r. III Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych. Zadaniem Forum było określanie zakresu współpracy miasta z organizacjami na rok przyszły. Na podstawie dokonanych ustaleń podczas Form przygotowano projekt wieloletniego programu współpracy samorządu miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi, który został uchwalony przez Radę Miasta dnia 24 października Uchwała nr 814/L/2005. Wieloletni program jest dokumentem strategicznym określającym stałe formy współpracy z organizacjami.

Podczas III Forum zostały przekonsultowane z przedstawicielami organizacji pozarządowych zadania konkursowe na rok 2006. W oparciu o te uzgodnienia przygotowano projekt programu współpracy na 2006 r., który został uchwalony przez Radę Miasta dnia 24 października 2005 r., Uchwała nr 814/L/2005. W grudniu przedstawiono do konsultacji organizacjom projekt harmonogramu spotkań samorządu miasta z organizacjami pozarządowymi w roku 2006.

Każdej organizacji umożliwiono zapoznanie się z projektem programu współpracy i harmonogramu spotkań oraz wniesienie własnych postulatów. Zorganizowano dwa spotkania, których tematem była akcja „Przejrzysta Polska”. Organizacje pozarządowe miały możliwość oceny sposobu realizacji programu przez Urząd Miasta.

2. Upowszechnianie informacji przydatnych organizacjom.

W zakresie udzielania pomocy organizacjom pozarządowym zorganizowano trzy spotkania z udziałem zaproszonych ekspertów. Celem spotkań było przekazanie informacji przydatnych organizacjom pozarządowym zakresu funkcjonowania ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zatrudnienie socjalne i pozyskiwanie środków finansowych na działalność organizacji pozarządowych, księgowość w organizacjach. Na każdym z tych spotkań było obecnych od 60 do 120 przedstawicieli organizacji pozarządowych.

We współpracy ze Stowarzyszeniem Wspierania Organizacji pozarządowych MOST z Katowic zorganizowano 5 szkoleń z zakresu pozyskiwania środków finansowych z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Zorganizowano 2 spotkania poświęcone wymogom i procedurze składania ofert do Urzędu Miasta Częstochowy przez organizacje. Efektem tych spotkań była częściowa poprawa w zakresie spełniania wymogów formalnych przez oferentów. Nie udało się jednak wyeliminować całkowicie zjawiska składania ofert bez uprzedniego zapoznania się z wymogami ogłoszenia konkursowego, co powoduje popełnianie błędów formalnych.

3. Inne działania.

W dniach od 18 września do 6 października 2005 r. zorganizowano obchody Europejskiego Dnia bez Samochodu z udziałem przedstawicieli różnych organizacji pozarządowych. W ramach obchodów została wyłączona z ruchu kołowego III Aleja Najświętszej Marii Panny. Skala przedsięwzięcia i włączenie się partnerów społecznych pozwoliło na uzyskanie tytułu najlepszego koordynatora obchodów w kraju. Celem realizacji tego przedsięwzięcia było zwrócenie uwagi zarówno władzom miasta jak i mieszkańcom na zagadnienie ekologicznego transportu publicznego i potrzeby budowy ścieżek rowerowych.

Dodatkowo udzielano porad i informacji przedstawicielom organizacji:

· działalności organizacji, stowarzyszeń, klubów sportowych, 

· formalnych wymogów, jakie ma spełniać statut organizacji,

· zasad uczestniczenia w ogłaszanych konkursach grantowych a zwłaszcza udzielanie informacji dotyczących składanych ofert na realizację zadań publicznych.

4. Osiągnięte efekty wpółpracy.

W odniesieniu do zakładanych celów priorytetowych na 2005 r. można określić, iż zostały one zrealizowane. Wpłynęło na to ilość spotkań i szkoleń organizowanych dla przedstawicieli organizacji. Działania biura pozwoliły na zmianę w wielu przypadkach podejścia roszczeniowego organizacji w stosunku do urzędu. Organizacje częściej i chętniej korzystają z pomocy urzędu, mają również stały kontakt z urzędem i na bieżąco otrzymują przydatne do działalności informacje.

Ciała doradcze działające przy Prezydencie Miasta i Komisje

Komisja ds. Rodziny

Z inicjatywy Komisji, we współpracy z Wydziałami Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Edukacji i Sportu, przygotowano Program „Wychowanie prorodzinne najskuteczniejszym programem profilaktycznym”. Celem nadrzędnym Programu jest umocnienie systemu wychowania prorodzinnego w szkołach, wśród nauczycieli, rodziców oraz uczniów. Program został zainaugurowany w trakcie konferencji, która odbyła się 15 grudnia 2005 r. w Auli Wyższego Seminarium Duchownego.

Wiodącymi tematami konferencji były:

· wartość rodziny w nauczaniu Jana Pawła II,

· doświadczenia samorządu częstochowskiego w zakresie realizacji polityki prorodzinnej,

· usuwanie zagrożeń współczesnej cywilizacji kierowanych przeciwko rodzinie,

· udział rodziców w procesie wychowawczym szkoły.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych

W 2005 r. Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych odbyła 11 spotkań. Zaopiniowano pozytywnie 12 projektów dot. osób niepełnosprawnych. Wiodącymi tematami posiedzeń były sprawy dotyczące m. in.:

- opiniowania wniosków do oddziału PFRON, 

- transportu osób niepełnosprawnych, 

- współpracy z Pełnomocnikiem Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych,

- nawiązanie współpracy z władzami częstochowskich uczelni w celu rozpoznania problemów i warunków kształcenia się niepełnosprawnej młodzieży. W wyniku tej współpracy Politechnika Częstochowska powołała Pełnomocnika ds. kontaktów z niepełnosprawnymi studentami,

- dalsza współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy w zakresie tworzenia miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych,

Rada odbyła również wspólne spotkanie z organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych w celu wymiany doświadczeń i problemów w pracy na rzecz środowi Rada Gospodarcza przy Prezydencie Miasta Częstochowy

Rada Gospodarcza przy Prezydencie Miasta Częstochowy

Rada odbyła 12 posiedzeń, które dotyczyły głównie spraw związanych z rozwojem przedsiębiorczości oraz tworzeniem strategii rozwoju gospodarczego miasta Częstochowy.

Rada Gospodarcza podjęła działania zmierzające do opracowania strategii rozwoju gospodarczego dla miasta Częstochowy, w oparciu o systemowe podejście do zmian zachodzących w gospodarce przy użyciu metod służących do generowania i wdrażania wiedzy. Kierunki działań w tym zakresie przyjęła Rada Miasta podejmując uchwałę 193/XVIII/2003 z 22 września 2003 r. w sprawie Strategii rozwoju miasta; Częstochowa 2010. 
Rada Gospodarcza uczestniczy 14 czerwca 2005 r. również w projekcie E-teams „Interregional Entrepreneurial Teams – E-teams” (Międzyregionalne Grupy Przedsiębiorczości), prowadzonym przez Akademię Ekonomiczną w Katowicach w ramach INTERREG IIIC, na rzecz rozwoju polityk regionalnych wobec małej i średniej przedsiębiorczości. Zorganizowano spotkanie informacyjne dla przedsiębiorców oraz spotkanie warsztatowe poświęcone omówieniu zagadnień związanych z korzyściami wynikającymi z tworzenia sieci współpracy przedsiębiorstw oraz możliwościami budowania takich sieci na terenie Częstochowy.

Członkowie Rady Gospodarczej wraz z przedstawicielami Studenckiego Forum Business Centre Club, młodymi przedsiębiorcami, oraz znanymi ekspertami brali udział w opracowaniu systemu wspomagania młodych przedsiębiorców oraz planu jego wdrożenia: Biznesplan dla Polski. Termin przekazania Marszałkowi Sejmu oraz Ministrowi Gospodarki: 31 stycznia 2006 r.

Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Miejska Komisja Urbanistyczno–Architektoniczna

Komisja obradowała na 9 kolejnych posiedzeniach, na których podjęto 7 skierowanych do komisji spraw. Efektem pracy komisji było wydanie opinii dotyczących:

· miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w dzielnicy Wyczerpy;

· uchwały początkowej o przystąpieniu do planów zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulicy Kanonierów w dzielnicy Stradom;

· uchwały początkowej o przystąpieniu do planów zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulicy Krakowskiej;

· Kolejnej wersji koncepcji projektu zagospodarowania terenu położonego wzdłuż ul. Łódzkiej w Częstochowie;

· projektu Uchwały miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla potrzeb połączenia komunikacyjnego projektowanego węzła drogowego na drodze krajowej Nr 1 (Aleja Wojska Polskiego) z projektowanym północnym korytarzem – połączeniem komunikacyjnym dzielnic Północ i Wyczerpy;

· projektu Uchwały miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w dzielnicy Parkitka.

Najpoważniejszym postawionym przed Komisją zadaniem było opiniowanie projektu II edycji Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy. Aktywność Komisji i zakres współpracy z wykonawcą i Wydziałem Planowania Przestrzennego znacznie wykroczyły poza zakres zwykłego opiniowania dokumentu. Komisja przekazywała w trakcie procesu tworzenia projektu wiele cząstkowych opinii, podjęła bezpośrednią współpracę z wykonawcami w zakresie weryfikacji i porządkowania informacji, a także przekazywała sugestie dotyczące formuły redagowania projektu. Podsumowaniem pracy nad projektem II edycji edycji Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy było przygotowanie przez Komisję obszernej opinii przekazanej Prezydentowi Częstochowy 31 marca 2005 r.

Społeczna Komisja Mieszkaniowa

W 2005 r. Komisja sukcesywnie sprawdzała warunki mieszkaniowe kilkudziesięciu wnioskodawców i odbyła 4 posiedzenia robocze. Opiniowała wnioski osób oczekujących na wynajem mieszkania na zasadach ogólnych, do remontu we własnym zakresie, lokale zamienne dla osób, które otrzymały trzyletnie wypowiedzenie od właścicieli budynków prywatnych oraz wnioski osób z wyrokiem eksmisyjnym oczekujących na wynajem lokalu socjalnego.

Po szczegółowym rozpatrzeniu wniosków oraz odwołań, złożonych przez wnioskodawców, Komisja zakwalifikowała do wynajmu mieszkania w 2005 r.:

· 82 osoby na zasadach ogólnych,

· 40 osób do wynajmu mieszkania do remontu we własnym zakresie,

· 24 osoby oczekujące na mieszkanie zamienne z uwagi na trzyletnie wypowiedzenie,

· 39 osób oczekujących na realizację wyroku eksmisyjnego.

� Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona decyzją XXIV Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich (13­14 lutego 2003 r.) został wybrany na wiceprezesa ZMP. Rada Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę nr 72/IX/91 w dniu 16 stycznia 1991 r. o przystąpieniu do Związku Miast Polskich. Jako jedna z ogólnopolskich organizacji samorządu terytorialnego, ZMP przedstawia swoje stanowiska w ramach konsultacji społecznych, m.in.: Radzie Ministrów i właściwym resortowo ministrom. 


� 4 lipca 2005 r. Sejmik Województwa Śląskiego Uchwałą nr II/37/6/2005 przyjął Strategię Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000 – 2020, dokument ten jest aktualizacją przyjętej we wrześniu 2000 Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000 – 2015.


� Informacje o działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych znajdują się w rozdziale Pomoc społeczna 
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