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  Częstochowa, dnia 19.03.2012r.
MZDiT.WO.0057-81/12
Szanowny Pan
Marcin Maranda 

Radny Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 13.03.2012r. w sprawie przestawienia koszy na śmieci w obrębie Placu Biegańskiego uprzejmie informuję i wyjaśniam, że usytuowanie ww elementów małej architektury na omawianym terenie zlokalizowane zostało zgodnie z projektem.

Usytuowanie koszy analizowane było pod wieloma względami, między innymi pod kątem usytuowania miejsc parkingowych. Zdecydowano, że istniejący układ koszy jest optymalny. 

Posadowienie kosza w  okolicy przystanku autobusowego jest uzasadnione. Kosze służą przecież między innymi osobom korzystającym z komunikacji miejskiej i dobrze jest, jeżeli mają możliwość wyrzucenia zużytego biletu po wyjściu z autobusu do kosza w pobliżu przystanku, w przypadku jego braku wyrzucają je na chodnik. Takie lokalizacje koszy sprawdzają się we wszystkich punktach miasta. 

W temacie usytuowania koszy na ulicy Racławickiej przy ścianie kamienic informuję, że lokalizacja taka podyktowana była faktem usytuowania w chodniku doświetleń piwnic, posiadających wystające granitowe obrzeża. Ustawienie koszy przy ścianie budynku poprawia bezpieczeństwo pieszych i eliminuje konieczność montowania dodatkowych barier ochronnych. 

Informuję ponadto, że wszystkie kosze mocowane są do wykonanych wcześniej fundamentów i jakiekolwiek ich przeniesienie wymaga rozbiórki nawierzchni i  wykonania dodatkowego fundamentu w nowej lokalizacji kosza, a także naprawę nawierzchni dawnego posadowienia. Prace te wymagają wydatkowania dodatkowych, nieplanowanych środków finansowych. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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