Uzasadnienie

do uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach Programu Pomocy dla Przedsiębiorców „Inwestuj w Częstochowę” na zasadach de minimis

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. Nr 123 poz. 1291) każda pomoc publiczna udzielana przedsiębiorcy podlega notyfikacji przez Komisję Europejską. Wyjątek stanowi pomoc o charakterze de minimis tzn. nie przekraczająca 100 tys. euro brutto w okresie trzech kolejnych lat. 

W związku z powyższym przygotowywany został niniejszy projektem uchwały. Projekt ten zgodnie z obowiązującymi przepisami wspólnotowymi został zgłoszony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. 

Podjęcie niniejszej uchwały ma na celu wsparcie rozwoju przedsiębiorstw inwestujących i tworzących nowe miejsca pracy. Uchwała stanowić będzie podstawę do zastosowania przedmiotowych zwolnień z podatku od nieruchomości gruntów, budynków, budowli lub ich części będących we władaniu przedsiębiorców działających na terenie miasta Częstochowy i tworzących nowe miejsca pracy w związku z realizacją nowych inwestycji. Ze zwolnienia z podatku może skorzystać przedsiębiorca, który wybuduje nowe budynki lub budowle i poniesie nakłady inwestycyjne o wartości przekraczającej 0,5 mln euro oraz utworzy co najmniej 20 nowych miejsc pracy. Zwolnienie udzielone zostanie na okres 1 roku jeśli zatrudnionych zostanie co najmniej 20 nowych pracowników lub na okres 2 lat pod warunkiem utworzenia co najmniej 50 miejsc pracy.

Dla zapewnienia nadzoru nad należytym wykorzystaniem środków publicznych, pomoc będzie podlegać monitorowaniu w zakresie jej efektywności i skuteczności przez okres 5 kolejnych lat przez Prezydenta Miasta Częstochowy. 

Z uwagi na podjęcie niniejszej uchwały zachodzi konieczność uchylenia uchwały Nr 352/XXX/2004 Rady Miasta Częstochowy z dnia 26.04.2004r.w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości z tytułu tworzenia nowych miejsc pracy w latach 2004-2006 zgodnie z Programem Pomocy Publicznej dla Przedsiębiorców „Inwestuj w Częstochowę”, która nie może być stosowana z uwagi na wprowadzenie zmian w przepisach o udzielaniu pomocy publicznej.

