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Częstochowa, 2010-11-18


ZSS.0057-25/10

Pan Wacław Baczyński

Radny Miasta Częstochowy


dot.: interpelacji z dnia 08.11.2010 r. w sprawie budowy domu spokojnej starości


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 08.11.2010 r. w sprawie budowy domu spokojnej starości na terenie campingu „Oleńka” wyjaśniam, co następuje.


Położenie campingu „Oleńka” predysponuje, to miejsce do zachowania funkcji o charakterze turystyczno-rekreacyjnym. Atrakcyjne umiejscowienie obiektu w centrum miasta i w bezpośrednim sąsiedztwie Klasztoru Jasnogórskiego zyskało również uznanie w oczach inwestora, który zdecydowany jest na wybudowanie w tym miejscu kompleksu hotelowego. W chwili obecnej trwa już zaawansowana procedura w zakresie gromadzenia niezbędnej dokumentacji.


Ponadto informuję, że w budżecie miasta na rok 2011 nie przewidziano środków na budowę domu spokojnej starości.

Nadmieniam również, że został opracowany „Częstochowski Program Wsparcia Seniorów na lata 2010 – 2013”. Dokonano szczegółowej analizy sytuacji osób starszych w mieście. Na tej podstawie określono cel operacyjny programu, jakim jest budowa zintegrowanego systemu wsparcia, opieki i integracji częstochowskich seniorów, opartego na partnerskiej współpracy samorządu miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami działającymi w obszarze wsparcia społecznego. Oczekuje się, że program stanie się narzędziem umożliwiającym realną poprawę sytuacji osób starszych w Częstochowie.

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Majer
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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