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Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na Pana interpelację zgłoszoną dnia 7 lutego 2012 r., dotyczącą obchodów w dniu 1 marca Narodowego Dnia Pamięci „Żołnierzy Niezłomnych – Wyklętych”, pragnę poinformować o przygotowywanych przedsięwzięciach w Częstochowie.

Wzorem roku ubiegłego, Urząd Miasta Częstochowy w porozumieniu z Dyrekcją Muzeum Częstochowskiego przygotował dla organizatorów salę ratusza miejskiego,                  w której odbędzie się spotkanie poświęcone przypomnieniu historii „Żołnierzy Wyklętych”.

Na godzinę 12.00 w dniu 1 marca zaplanowano w sali reprezentacyjnej ratusza miejskiego spotkanie, podczas którego przedstawiciel częstochowskiego oddziału Instytutu Pamięci Narodowej, Pan Sławomir Maślikowski, przybliży uczestnikom  tematykę podziemia niepodległościowego po 1945 roku. Jednocześnie IPN w Częstochowie przygotował premierowy w naszym mieście, pokaz filmu „Żołnierze Wyklęci” w reżyserii Wincentego Ronisza.

Informuję również, że zgodnie z prośbą Pana Radnego przed rozpoczęciem tego spotkania dla uczczenia pamięci bohaterów podziemia niepodległościowego, władze miasta w asyście funkcjonariuszy Straży Miejskiej złożą symboliczną wiązankę kwiatów na ul. Śląskiej 22, przy replice tablicy memorialnej, gdzie od kwietnia 1945 roku mieściła się siedziba Miejskiego Urzędu Bezpieczeństwa Publicznego. 

Jednocześnie dodam, że z informacji, które udało się uzyskać Wydziałowi Kultury Promocji i Sportu, obchody Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych zakończy tradycyjnie organizowana w Kaplicy Cudownego Obrazu na Jasnej Górze o godzinie 15.30 Msza Święta za Ojczyznę, odprawiona w tym dniu w intencji Żołnierzy Wyklętych.  


Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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