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                                                                   Częstochowa, 20.08.2010 r.

MZD.WO.0057-124/10       



 Szanowny Pan

                                                          Łukasz Banaś


 Radny Miasta Częstochowy

   W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego w sprawie uruchomienia połączenia komunikacji zbiorowej obejmującego obszar ulic: Zawodziańskiej, Mącznej i Hektarowej z przykrością informuję, że brak warunków technicznych nie pozwala na utworzenie takiego połączenia za pomocą autobusów komunikacji miejskiej, jakimi dysponuje MPK           Sp. z o.o. w Częstochowie.  

   Miejski Zarząd Dróg i Transportu pracuje nad wypracowaniem takiego rozwiązania, aby mieszkańcy wyżej wymienionych ulic uzyskali lepszy niż dotychczas dostęp do komunikacji zbiorowej. 

   Z uwagi na geometrię układu drogowego, ukształtowanie terenu            i gęstość zabudowy mieszkalnej w tym rejonie podejmowane są działania mające na celu rozpoznanie możliwości kursowania pojazdów innych niż standardowe autobusy.

   W przypadku znalezienia najbardziej odpowiedniego rozwiązania, które umożliwi skomunikowanie ulic Mącznej i Hektarowej, MZDiT niezwłocznie  o tym fakcie poinformuje Radę Dzielnicy Mirów.

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Marcin Biernat
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