UZASADNIENIE
do uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie do wydawania decyzji administracyjnych w zakresie udzielania ulg w spłacie należności za pobyt w Ośrodku Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie
Opłata za pobyt w Ośrodku Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie wynika z art. 42 ust. 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (jt. Dz. U. z 2012 r., poz. 1356) i stanowi niepodatkową należność budżetową o charakterze publiczno-prawnym, zgodnie z art. 60 pkt 7 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2009 r. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.).

Uprawnionym do udzielania ulg w zakresie spłaty ww. należności jest prezydent miasta, na podstawie art. 61 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych.

Natomiast proces przygotowania projektu decyzji należy do jednostki, której ta decyzja dotyczy, w tym przypadku do dyrektora Ośrodka, zgodnie z Zarządzeniem Nr 18/04 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 9 czerwca 2004 r. w sprawie instrukcji dotyczącej wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Prezydenta Miasta.

Ośrodek Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie prowadzi ewidencję i całą dokumentację osób doprowadzonych do izby wytrzeźwień, łącznie z wywiadem dotyczącym ich stanu zdrowia oraz sytuacji społecznej i rodzinnej, zaś dyrektor Ośrodka realizuje czynności wierzyciela w postępowaniu egzekucyjnym.

Pełna znajomość sytuacji osób doprowadzonych pozwoli na prawidłowe zweryfikowanie wniosku o ulgę i podjęcie stosownej decyzji. Połączenie roli wierzyciela z kompetencją do wydawania decyzji w sprawie ulg w spłacie należności za pobyt w izbie wytrzeźwień, usprawni procedurę oraz przyspieszy proces podejmowania decyzji, a tym samym bieżącą aktualizację sald księgowych, co jest szczególnie istotne wobec skróconego okresu przedawnienia roszczeń z 10 do 5 lat. Statystycznie zdecydowanie największa liczba decyzji administracyjnych dot. ulg w spłacie należności za pobyt w Ośrodku jest podejmowana z urzędu z uwagi na bezskuteczność egzekucji oraz na zgon zobowiązanego.

Powyższe uzasadnia upoważnienie Dyrektora Ośrodka Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie do wydawania decyzji administracyjnych w zakresie udzielania ulg w spłacie należności za pobyt w Ośrodku Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie na podstawie art. 39 ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ((jt. Dz. U. z 2013 r., poz. 594).
       Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Przemysław Koperski

            Zastępca Prezydenta 

     Miasta Częstochowy
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