UZASADNIENIE

Urząd Miasta Częstochowy boryka się z trudnościami lokalowymi.

Część wydziałów Urzędu (GGN, Ref. Ewidencji Ludności, KOSO) mieści się w różnych punktach miasta. Jest to uciążliwość dla mieszkańców Częstochowy i ma odzwierciedlenie w budżecie miasta. Roczne koszty wynajmu pomieszczeń wynoszą ~ 400.000,00zł.

Obecny układ lokalowy nie zabezpiecza potrzeb związanych z właściwą obsługą interesantów a także potrzeb archiwalnych Urzędu.

Do Urzędu wpłynęła oferta Banku Gospodarki Żywnościowej S.A. dotycząca sprzedaży budynku oraz prawa użytkowania wieczystego gruntu położonego przy ul. Waszyngtona nr 5.
Budynek wskazany przez oferenta ma IV piętra o ogólnej powierzchni użytkowej 3931m2.

Wstępne warunki określone przez BGŻ S.A. :

· cena 1 m2 budynku wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu – 1700,00zł,

· długoterminowy wynajem przez oferenta pow. biurowej na poziomie I piętra,

· rozłożenie ceny zakupu na okres 5 lat.

Ewentualny zakup nieruchomości wymagać będzie uchwały Rady Miasta po określeniu ostatecznych warunków transakcji i wyceny nieruchomości, inwentaryzacji budynku.

Na cenę zakupu składa się wynegocjowana cena nieruchomości, koszty wyceny inwentaryzacji budynku, koszty transakcji notarialnej i opłat sądowych.

Biorąc pod uwagę lokalizację budynku, jego stan techniczny oraz potrzeby Urzędu podjęcie uchwały jest zasadne. 
Corocznie w budżetach miasta Częstochowy począwszy od roku 2005 muszą być zabezpieczone środki na zapłatę wyznaczonych rat rocznych. Na lata 2005, 2006, 2007 niezbędną na ten cel kwotę można wyasygnować z zadania inwestycyjnego pod nazwą „Przebudowa, nadbudowa i rozbudowa budynku mieszkalno-biurowego przy ul. Popiełuszki 4/6 na budynek biurowy Urzędu Miasta Częstochowy.


W związku z nabyciem nieruchomości BGŻ z przeznaczeniem na potrzeby administracji samorządowej zakres rzeczowy związany z inwestycją planowaną w budynku przy ul. Popiełuszki ulegnie znaczącym zmianom i nie będzie konieczności modernizowania obiektu w zakładanej pierwotnie koncepcji.

 Środki zarezerwowane na ten cel proponuje się przeznaczyć na zapłatę rat z tytułu nabycia nieruchomości BGŻ.

