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Częstochowy

W związku z Pana interpelacją złożoną na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 15 stycznia br. w sprawie pomocy miasta Częstochowy w poprawie stanu technicznego boiska piłkarskiego Klubu Sportowego „Częstochówka-Parkitka” pragnę poinformować, że w bieżącym roku nie ma możliwości modernizacji w/w obiektu z powodu braku środków finansowych w budżecie miasta na ten cel. 

Wieloletni Plan Inwestycyjny Miasta Częstochowy na lata 2007-2013 przewiduje zadanie pn. „program budowy i modernizacji obiektów sportowo-rekreacyjnych” do realizacji w latach 2010-2013. W ramach powyższego zadania będziemy chcieli przewidzieć do realizacji również modernizację obiektu użytkowanego przez Klub przy ul. Rocha 80.

Klub może liczyć w bieżącym roku na pomoc finansową miasta w ramach udzielanych dotacji na zadania publiczne. Aktualnie trwają prace związane z rozpatrywaniem ofert złożonych w konkursie na zadania z zakresu kultury fizycznej. W ramach tego konkursu rozpatrzona zostanie również oferta KS „Częstochówka-Parkitka”. Oceny ofert będzie dokonywała komisja konkursowa, która wypracuje opinię dla Prezydenta w powyższym zakresie.
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