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Radna Miasta Częstochowy

Dot: interpelacji złożonej w dniu 6.12.2013r. w sprawie rozkładów jazdy pociągów.

Szanowna Pani Radna,

Prezydent Miasta Częstochowy od początku kadencji prowadzi aktywny dialog z wszelkimi instytucjami zewnętrznymi mający na celu poprawę jakości obsługi pasażerów korzystających z kolejowej komunikacji zbiorowej. Celem nadrzędnym jest utrzymanie funkcji miasta jako istotnego węzła komunikacji szynowej, a przez to zagwarantowanie mieszkańcom dogodnej komunikacji zarówno z Warszawą i innymi dużymi ośrodkami wojewódzkimi (Gdańsk, Poznań, Wrocław, Łódź, Kraków, Kielce, Lublin, Katowice), jak i poprawę komunikacji w skali regionalnej.

 Za duży sukces uznać tu można uzyskanie decyzji inwestycyjnych modernizujących linię kolejową 61 (Fosowskie – Częstochowa – Kielce) oraz remont odcinków linii nr 1 między Piotrkowem Trybunalskim, a Sosnowcem. W bliskiej perspektywie modernizacja tych linii w sposób istotny poprawi skomunikowanie z Warszawą, Wrocławiem i Katowicami. Deklarowane przez Ministerstwo skierowanie pociągu „Pendolino” na obsługę trasy Warszawa – Wrocław przez Częstochowę (z wykorzystaniem linii nr 61) skróci czas podróży do stolicy do 2,5 godzin, do Wrocławia do 1,5 godz. Liczymy także na poprawę obsługi regionalnych połączeń na tej linii, tak by zwiększyć dogodność podróży do Kielc i Opola przez Lubliniec. Równie istotna jest dla nas modernizacja trasy nr 1, tradycyjnej „wiedenki”, dzięki której możliwa będzie średnia prędkość pociągów miedzy Katowicami a Warszawą powyżej 100 km/h. 

Problemy dotykające obecnie częstochowskich pasażerów Kolei Śląskich wynikają  bezpośrednio z tych, ważnych perspektywicznie, inwestycji. W reakcji na zapowiadane zmiany rozkładu jazdy Kolei Śląskich, Prezydent Miasta nie tylko wystąpił o wyjaśnienie do spółki i jej organu założycielskiego- Marszałka Województwa, ale doprowadził do spotkania reprezentantów tych instytucji z radnymi Miasta Częstochowy i reprezentantami kompetentnych w tych sprawach komórek Urzędu Miasta. W trakcie spotkania odbywającego się w Urzędzie Miasta w dniu 11.12.2013, przedstawiciele spółki Koleje Śląskie i Urzędu Marszałkowskiego dogłębnie wytłumaczyli nie tylko przyczyny zaistniałego stanu i związane z tym ograniczenia rozkładu jazdy, ale także określili perspektywiczne wizje rozwoju komunikacji kolejowej subregionu częstochowskiego po zakończeniu prac modernizacyjnych. 

Na linii Częstochowa – Katowice, ograniczenia wynikają z remontu torów między Zawierciem, a Dąbrową Górniczą- Gołonóg. Możliwość korzystania na tym odcinku tylko z jednego toru powoduje konieczność redukcji części połączeń. Mimo to, Koleje Śląskie deklarują utrzymanie regularności (przejazd co godzina) połączeń z Katowicami. Niewątpliwie jednak przez najbliższy rok pogorszy się jakość obsługi. Wycofanie pociągów przyspieszonych sprawi, że czas dojazdu do stolicy województwa trwać będzie 1 h 50 min, a więc nie będzie konkurencyjny wobec komunikacji kołowej. Znacznie gorsza jest sytuacja na linii 61 łączącej Częstochowę z Lublińcem. Tu, ze względu na prowadzone prace remontowe, Koleje Śląskie na rok zawieszają połączenia. Przewóz pasażerski przejmie komunikacja kołowa. 

Podkreślić można, że decyzje ograniczające jakość połączeń kolejowych z Częstochowy nie zależą od woli Urzędu Marszałkowskiego i Kolei Śląskich. Wynika to z inwestycji w przyszłości ewidentnie poprawiających sytuację mieszkańców Częstochowy.

Organizacja transportu kolejowego nie leży w kompetencjach Miasta Częstochowy, lecz ze względu na dobro mieszkańców deklarujemy, że nadal aktywnie będziemy lobbować w zakresie poprawy jakości przewozów. Przyjąć dziś musimy, ze względu na realny stan, że to, okresowe, pogorszenie jakości trwać będzie nie dłużej niż do grudnia 2014r.  

Dziękuję Pani Radnej za zainteresowanie tym ważnym dla nas problemem




Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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