UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Częstochowie

Z wnioskiem o nadanie nazwy dla drogi wewnętrznej zlokalizowanej pomiędzy ul. Odlewników a ul. Koksową, oznaczonej jako działki numer: 10/71, 10/73, 2/389, 2/390, obręb 246401_1.0302 wystąpił użytkownik wieczysty nieruchomości – spółka ″OPERATOR ARP″ SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ oraz Pan Łukasz Kot Radny Miasta Częstochowy. Wniosek uzyskał pozytywną opinię Zespołu ds. Nazewnictwa Obiektów Miejskich, powołanego Zarządzeniem Prezydenta Miasta Częstochowy nr 1207/12 z dnia 4 grudnia 2012 r.
Objęta projektem uchwały droga jest drogą wewnętrzną. Na podstawie art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (jt. Dz. U. z 2013 r., poz. 260 z późn. zm.) użytkownik wieczysty ww. działek, udzielił pisemnej zgody na nadanie nazwy BERNARDA LUDWIKA HANTKEGO.

Przemysłowiec Bernard Ludwik Hantke (1826–1900), właściciel zakładów metalowych w Warszawie postanowił wybudować nowoczesną hutę w pobliżu Częstochowy. Powstała w sąsiedztwie małej osady Raków, na gruntach majątku Błeszno. Budowę rozpoczęto w 1896 roku; prowadziła ją Spółka Akcyjna Towarzystwa Zakładów Metalowych B. Hantke z Warszawy. Po śmierci B. Hantkego, zakładem hutniczym kierowali jego synowie. Huta „Częstochowa” dawała zatrudnienie ogromnej rzeszy mieszkańców subregionu częstochowskiego, do Towarzystwa należało bowiem wiele kopalń rud żelaza. Dzięki hucie rozwinęła się osada fabryczna Raków – od schyłku lat 20. XX wieku dzielnica miasta Częstochowy. 
Zgodnie z Uchwałą nr 543/XLI/01 Rady Miasta Częstochowy z dnia 29 marca 2001 r. w sprawie ustalenia słownika nazewnictwa ulic w Częstochowie oraz zasad tworzenia nazw ulic w przyszłości (z późniejszymi zmianami) w słowniku, w kolumnach KOD, NUSI i NUSP wprowadza się:

· kolumna KOD 47607, (numer nadawany przez zintegrowany system informatyczny Urzędu Miasta Częstochowy, stanowiący jednoznaczny identyfikator liczbowy ulicy), 
· w kolumnie NUSI (nazwa stosowana w słownikach systemów informatycznych) nazwa brzmi:  HANTKEGO, 
· w kolumnie NUSP (nazwa stosowana w systemach pozostałych oraz na tablicach ulic) nazwa brzmi: BERNARDA LUDWIKA HANTKEGO.
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