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                                                                   Częstochowa, 30.04.2010 r.

MZD.WO.0057-62/10       



      Szanowni Panowie

                                                                Marcin Maranda

                                                                Jacek Krawczyk

                                                           
    Radni Rady Miasta



    Częstochowy

      W odpowiedzi na interpelację Panów Radnych z dnia 26.04.2010 roku uprzejmie informuję, że zbliżone godziny odjazdów z Placu Biegańskiego  w kierunku Rakowa linii nr 12 i 32 są wynikiem uzgodnień godzin odjazdu z przystanku początkowego dokonanych z mieszkańcami i Sołtysem Starej Gorzelni. Linia nr 32 ze względu na swój przebieg przez teren sołectwa Stara Gorzelnia, należącego do gminy Blachownia jest częściowo finansowana przez Urząd Miasta Blachownia. W związku z tym część godzin odjazdów kursów linii nr 32 jest uzgadniana z jej przedstawicielami. Kurs, o którym mowa w interpelacji jest właśnie takim kursem, który dowozi mieszkańców Gorzelni do Częstochowy i na wyraźne życzenie jej przedstawicieli a także przedstawicieli mieszkańców Częstochowy z rejonu ulicy Wielkoborskiej został z dniem 1.02.2010 roku przesunięty z godz. 4:58 na 4:47 (wyjazd   z Gorzelni). 

     Trasa linii nr 32 przebiega dodatkowo przez osiedle Parkitka, skąd jego mieszkańcy również chcą o odpowiedniej porze dotrzeć do pracy. Droga     i czas potrzebny na pokonanie trasy w dzielnicy Parkitka oraz konieczność zapewnienia dojazdów w godzinach oczekiwanych przez pasażerów powoduje, w przypadku niektórych kursów, zbliżenie godzin odjazdu na wspólnym odcinku tras omawianych linii autobusowych.

      Proponowane przez Panów Radnych wprowadzenie wjazdu kieszeniowego do końca ulicy Okrzei nie jest zasadne, ponieważ odległość od najbliższego przystanku „Stary Raków” wynosi niespełna 300 m. i nie powinna stwarzać problemu z dojściem do huty. Podobne i większe odległości od przystanków do bram różnych zakładów pracy są powszechne w komunikacji zbiorowej nie tylko w Częstochowie. 

   Wprowadzenie wjazdów kieszeniowych dla linii nr 12, 19 i 32 spowodowałoby wydłużenie tras tych linii o ok. 600 m. i czasu przejazdu  o ok. 2 min na jednym kursie, co podniosłoby koszt obsługi a jednocześnie nie doprowadziłoby do pozyskania nowych pasażerów. Takie rozwiązanie spowodowałoby natomiast zmiany godzin odjazdu z kolejnych przystanków, co w porze dojazdów i powrotów z pracy i szkół w niektórych przypadkach uniemożliwiłoby przesiadki na inne linie, z których to połączeń przesiadkowych korzysta wielu pasażerów.

Zastępca

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Majer
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