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Częstochowa, 2013-06-25

BDG.0003.1892.2013


Pan
 Łukasz Wabnic

Radny Miasta Częstochowy

dot.: budowy lonżownika dla dzieci niepełnosprawnych

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 18.06.2013 r. dotyczącą uzyskania wsparcia finansowego dla Stajenki WILGA na wybudowanie lonżownika w celu realizacji hipoterapii dla dzieci z niepełnosprawnością, informuję co następuje.

W mieście Częstochowa hipoterapia dla niepełnosprawnych dzieci prowadzona jest przez TKKF Klub Jeździecki PEGAZ, który otrzymuje dofinansowanie ze środków PFRON. 

Gmina Miasto Częstochowa ze środków budżetowych dofinansowuje działania na rzecz osób z niepełnosprawnością w ramach ogłaszanych otwartych konkursów ofert, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U z 2010 r. Nr 234 poz. 1536).

Z uzyskanych informacji wynika, że Stajenka WILGA jest firmą prywatną. W związku z powyższym nie ma możliwości dofinansowania podmiotu ze środków budżetu miasta ani ze środków PFRON.

Jednocześnie nadmieniam, że Stajenka WILGA, mogłaby uzyskać potrzebne środki finansowe  organizując np. koncerty charytatywne, loterie fantowe itp.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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