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Częstochowa, 2013-06-20

BDG.0003.1853.2013


Szanowny Pan

Łukasz KOT

Radny Miasta Częstochowy

Dot: interpelacji złożonej w dniu 3.06.2013r. w sprawie propozycji tworzenia w Częstochowie AIP Business Link.

Szanowny Panie Radny,

Doceniamy znaczenie tworzenia nowych form inkubatorów przedsiębiorczości kierowanych do absolwentów wyższych uczelni. 

W Częstochowie działa już Akademicki Inkubator Przedsiębiorczości  współpracujący z siecią Centrów Polskiej Przedsiębiorczości. Oferta poszerzenia zakresu współpracy złożona przez pana Mariusza Turskiego była przedmiotem dokładnej analizy. Przedstawiciele Urzędu Miasta wizytowali, znajdujące się we Wrocławiu, Centrum Przedsiębiorczości–AIP Business Link, sprawdzając jakie wymogi lokalowe musimy spełnić w Częstochowie by mogło istnieć podobne Centrum. Na tej podstawie dokonano analizy zasobów komunalnych. 

Bezpośrednio w zasobach miasta nie znajduje się budynek biurowy spełniający wymogi niezbędne dla uruchomienia centrum na poziomie Wrocławia lub Gdańska. Analizujemy więc możliwości współpracy Polskiej Przedsiębiorczości z Agencją Rozwoju Regionalnego i poszerzenie w ten sposób istniejącego już, funkcjonującego w Parku Przemysłowo-Technologicznym Akademickiego Inkubatora Przedsiębiorczości. To rozwiązanie także wymaga przezwyciężenia problemów: większość lokali w budynku Parku przy ul. Wały Dwernickiego jest już wynajęta podmiotom gospodarczym.

 Doceniając znaczenie rozwoju tej formy pomocy w starcie do przedsiębiorczości młodych ludzi, cierpliwie i konsekwentnie dążyć będziemy do rozwiązania istniejących problemów, a tym samym do otwarcia w Częstochowie Centrum Przedsiębiorczości AIP Business Link. Prosimy tu o cierpliwość i wsparcie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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