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BDG.0003.1767.2013                                                                                      Częstochowa, 2013-05-13


                                                             Państwo
                                                  Beata Kocik, Artur Gawroński,

                                                  Ryszard Majer, Jerzy Nowakowski,

                                                  Zbigniew Strzelczak
                                                    Radni Miasta Częstochowy                                                                                                                                          
Dot. protestu przeciwko utworzeniu tymczasowego składowiska odpadów niebezpiecznych przy ul. Dębowej w Częstochowie
Przed tut. organem toczy się postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na dostosowaniu istniejącego obiektu zlokalizowanego na bazie firmy SITA POŁUDNIE Sp. z o .o., do tymczasowego gromadzenia odpadów w Częstochowie, przy Dębowej 26/28, na terenie działek o nr ewid.: 3/4, 2/3, 3/3, 3/5, 4, 1/10, 5, 12/2 obręb 273. 

Postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach prowadzone są na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). 

Przedmiotowe postępowanie wszczęte zostało na wniosek firmy SITA POŁUDNIE Sp. z o.o. z siedzibą w Częstochowie, złożony w dniu 7 lutego 2013 r. Należy przy tym wskazać, że wszczęcie tego rodzaju postępowań następuje wyłącznie na wniosek podmiotu planującego podjęcie realizacji przedsięwzięcia, dla którego wymagane jest uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach (art. 73 ust. 1 ww. ustawy). 

Po analizie przedmiotowego wniosku uwzględniając skalę przedsięwzięcia (zbieranie wielu rodzajów odpadów w tym także odpadów niebezpiecznych) oraz jego lokalizację w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej, Prezydent Miasta Częstochowy postanowieniem z dnia 3 kwietnia 2013r., znak:                             OŚR-I.6220.9.2013 nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz sporządzenia raportu o jego oddziaływaniu na środowisko. Na ww. postanowienie strony złożyły zażalenia. W związku z powyższym, dalszy tok prowadzonego postępowania, uzależniony jest od decyzji organu odwoławczego tj. Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Częstochowie.

Odnosząc się natomiast do Państwa prośby w sprawie skutecznego zablokowania wydania przedmiotowej decyzji, informuję że tut. organ na obecnym etapie postępowania, nie może go umorzyć, ponieważ wnioskodawca nie wycofał  wniosku i nie stało się bezprzedmiotowe. 

Jednocześnie nadmieniam, że art. 81 ww. ustawa, szczegółowo określa przypadki, kiedy właściwy organ odmawia zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia tj.:

1. Jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika zasadność realizacji przedsięwzięcia w wariancie innym niż proponowany przez wnioskodawcę, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, za zgodą wnioskodawcy, wskazuje w decyzji wariant dopuszczony do realizacji lub, w razie braku zgody wnioskodawcy, odmawia zgody na realizację przedsięwzięcia 

2. Jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika, że przedsięwzięcie może znacząco negatywnie oddziaływać na obszar Natura 2000, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach odmawia zgody na realizację przedsięwzięcia, o ile nie zachodzą przesłanki, o których moa w art. 34 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody; 

3. Jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika, że przedsięwzięcie może spowodować nieosiągnięcie celów środowiskowych zawartych w planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach odmawia zgody na realizację przedsięwzięcia, o ile nie zachodzą przesłanki, o których mowa w art. 38j ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. – Prawo wodne.

Ponadto, właściwy organ wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po stwierdzeniu zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, jeżeli plan ten został uchwalony (art. 80 ust. 2 ustawy wymienionej na początku pisma). 

Teren lokalizacji przedmiotowego przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, w związku z powyższym tut. organ dopiero po przeprowadzeniu oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, może wydać decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach lub odmówić jej wydania. Natomiast uwagi i zastrzeżenia stron postępowania i społeczeństwa, zostaną uwzględnione w prowadzonym postępowaniu.

Naczelnik

Wydziału Ochrony Środowiska,
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