Uzasadnienie
do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Częstochowy do projektu pt. „Kierunki kształcenia zawodowego i doradztwo kariery, a wymagania rynku pracy - wymiana doświadczeń”w ramach programu „Uczenie się przez całe życie- Leonardo da Vinci”


Gmina Miasto Częstochowa złożyła wniosek o dofinansowanie projektu pt. Kierunki kształcenia zawodowego i doradztwo kariery, a wymagania rynku pracy-wymiana doświadczeń” realizowanego i finansowanego w ramach programu „Uczenie się przez całe życie- Leonardo da Vinci”.

Projekt realizowany będzie w partnerstwie z Hochschule der Bundesagentur für Arbeit.

Projekt ma na celu zapoznanie instytucji z zakresu organizacji kształcenia zawodowego, zarządzania i realizacji usług doradztwa zawodowego, tj.

· 12 członków Powiatowej Rady Zatrudnienia (PRZ), która decyduje o kierunkach kształcenia i szkolenia zawodowego na terenie Miasta Częstochowy i Powiatu Częstochowskiego 

· 2 pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie, zajmujących się poradnictwem zawodowym i jego organizacją oraz współpracą z PRZ w zakresie wyboru kierunków kształcenia zawodowego w szkołach Miasta Częstochowy.

· 2 pracowników Wydziału Edukacji (Ed), zajmujących się współpracą ze szkołami w zakresie kreowania nowych kierunków kształcenia zawodowego,

· 2 pracowników Wydziału Promocji Zatrudnienia i Spraw Społecznych Miasta Częstochowy (PZS), zajmujących się promocją zatrudnienia zgodnego z wymogami rynku pracy

z ciekawymi, skutecznymi rozwiązaniami, metodami i praktykami w zakresie kształcenia i szkolenia zawodowego, planowania kariery zawodowej ucznia oraz ze strukturą organizacji doradztwa zawodowego i metodami wyboru kierunków kształcenia zawodowego w Niemczech.

Ponadto celem 18 osobowej grupy delegowanych, będących uczestnikami projektu, jest znalezienie rozwiązań możliwych do zaadaptowania na gruncie miasta Częstochowy, a także nawiązanie współpracy międzynarodowej.

Rezultatami projektu będzie zdobycie przez uczestników wiedzy na temat dobrych praktyk w zakresie określania kierunków kształcenia zawodowego i organizacji doradztwa zawodowego, zgodnego z wymogami rynku pracy, jak również w zakresie bezpośredniej współpracy z uczniem, nauczycielem, doradcą i pracodawcą, a w konsekwencji praktyczne wykorzystanie tej wiedzy w celu podniesienia skuteczności doradztwa zawodowego i odpowiedniego doboru kierunków kształcenia zawodowego w Częstochowie.

Celem jest także wdrożenie nowych metod podejmowania decyzji w zakresie kierunków kształcenia zawodowego oraz zarządzania doradztwem zawodowym i zastosowania nowych form wsparcia ucznia w planowaniu kariery zawodowej w kontekście wymogów rynku pracy. Zdobyta wiedza zostanie przekazana innym pracownikom w celu udoskonalenia ich pracy.

Podpisanie umowy partnerskiej, winno zostać poprzedzone podjęciem przez Radę Miasta Częstochowy stosownej uchwały.

W związku z powyższym, zasadnym jest przyjęcie niniejszej uchwały.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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