UZASADNIENIE

W dniu 30 czerwca 2008 r. Rada Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę Nr 332/XXIX/2008  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Częstochowie w dzielnicy Mirów w rejonie ulic: Mstowskiej, Turystycznej, Bursztynowej i granicy miasta. Przygotowany w oparciu o ww. uchwałę projekt planu, na sesji Rady Miasta w dniu 11 lipca 2013 r., nie został przyjęty. 


Powyższa decyzja Rady Miasta nie wyeliminowała jednak z obiegu prawnego uchwały początkowej w sprawie przystąpienia do sporządzania planu miejscowego, która jest wiążąca dla innych postępowań administracyjnych (podział nieruchomości, decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu). Stąd niniejszy projekt uchwały skutkujący uchyleniem uchwały początkowej pozwoli właścicielom nieruchomości na uzyskanie decyzji administracyjnych bez konieczności ich zawieszania. 


Ponowne wszczęcie procedury planistycznej będzie możliwe po przyjęciu nowej polityki przestrzennej dla dzielnicy Mirów.

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie przedkładanej uchwały. 
Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Częstochowie w dzielnicy Mirów w rejonie ulic: Mstowskiej, Turystycznej, Bursztynowej i granicy miasta.
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