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Częstochowa, 2013-10-17

BDG.0003.2184.2013


Szanowna Pani

Małgorzata Iżyńska

Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 11 października 2013 r. w sprawie rozbudowy ulicy św. Brata Alberta na odcinku od ulicy Pileckiego do ulicy Makuszyńskiego uprzejmie informuję, że w godzinach pracy Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie, strony zainteresowane  przedmiotową inwestycją mogą zapoznać się z opracowywaną dokumentacją budowlaną oraz uzyskać niezbędne informacje i wyjaśnienia.

Zakres inwestycji dotyczy przebudowy jezdni ulicy, budowy ciągów pieszych, drogi rowerowej, a przede wszystkim odwodnienia pasa drogowego. Projektowany kanał deszczowy odprowadzał będzie wody opadowe do projektowanych zbiorników chłonno-odparowywujących, których lokalizacja wynika z ukształtowania terenu. Projektowane odwodnienie przedmiotowej ulicy jest odwodnieniem niezależnym i na dzień dzisiejszy nie ma związku z jakąkolwiek inwestycją w dzielnicy Kiedrzyn.

Informuję również, że z uwagi na konieczność uregulowania pasa drogowego ulicy św. Brata Alberta inwestycja ta realizowana będzie w oparciu o przepisu ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2008 r. Nr 193 poz. 1194 z późn. zm.) - specustawa.

Zgodnie z ww. ustawą opinia Rady Dzielnicy nie jest niezbędna do wszczęcia postępowania w sprawie uzyskania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, ale jest bardzo ważna dla nas, gdyż droga ta ma służyć przede wszystkim mieszkańcom tej dzielnicy.


Pragnę zaznaczyć, że intencją przesyłania dokumentacji budowlanych do Rad Dzielnic jest pozyskanie opinii mieszkańców oraz Rady Dzielnicy w zakresie proponowanych rozwiązań. W przypadku gdy, przedłożone rozwiązania projektowe są niejasne, każda osoba indywidualnie może uzyskać informacje w MZDiT, bądź też organizowane jest spotkanie z przedstawicielami Rady Dzielnicy i przedstawicielami mieszkańców w siedzibie MZDiT w Częstochowie.  

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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