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Pani

Elżbieta Janczarek

Radna  Miasta

Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację, złożoną na sesji Rady Miasta w dniu 24.09.2007 roku, dotyczącą remontu kanalizacji w Przychodni Lekarskiej „AVAMED” przy ul. Powstańców Śląskich 7a, pragnę uprzejmie poinformować, co następuje. 


Przychodnia ta nie była w roku bieżącym objęta planem zadań remontowych ralizowanych przez Miasto, zapisanych w Uchwale Budżetowej zatwierdzonej Uchwałą Rady Miasta.


Wniosek dotyczący wymiany instalacji wodno-kanalizacyjnej został złożony przez Spółkę „AVAMED” do Wydziału Mienia i Nadzoru Właścicielskiego tut. Urzędu. 


Wniosek ten został rozpatrzony przez Zespół do spraw kwalifikacji prac budowlanych w budynkach stanowiących własność Gminy Częstochowa dzierżawionych przez niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej. Opinia ta została następnie zaakceptowany przez Zastępcę Prezydenta Miasta, który wyraził zgodę na usunięcie awarii instalacji wodno-kanalizacyjnej przez Spółkę „AVAMED” i rozliczenie poniesionych kosztów w czynszu za miesiąc listopad i grudzień 2006 r.  
Warunkiem było przedstawienie faktury VAT na wykonane prace, na podstawie której miał być sporządzony aneks do umowy dzierżawy. Spółka jednak nie wywiązała się z tego warunku.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
kopia:

1. Biuro Rady Miasta

2. Wydz. Or (OrIV.0057-393/07)

3. a/a 
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