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                                            Częstochowa, 2014-03-07

Szanowny Pan 

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

       W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego dotyczącą zmiany nazwy przystanku ZIMOWA na MUZEUM JANA PAWŁA II uprzejmie informuję, że taka zmiana nie jest przewidywana oraz możliwa do zastosowania.

       Pragnę przede wszystkim podkreślić, że do tej pory żaden z mieszkańców tej i pozostałych dzielnic miasta nie zwracał się z propozycją takiej zmiany ani do MPK, które zwyczajowo jest kojarzone z komunikacją, ani też do MZDiT, które na mocy nadanych uprawnień zarządza infrastrukturą przystankową. Takiej potrzeby nie zgłaszała również Rada Dzielnicy Wrzosowiak, do której terytorialnie przypisane są ulice Jagiellońska, Rydza Śmigłego oraz Zimowa, od której pochodzi obecna nazwa.  

       Należy mieć na uwadze również fakt, że nazwa przystanku ZIMOWA jest zgodna z ogólnymi założeniami przypisywania nazw przystankom oraz funkcjonuje od wielu lat i w związku z tym jest od dawna akceptowalna i już trwale rozpoznawalna przez mieszkańców tej dzielnicy i pozostałych pasażerów.

      Ponadto pragnę zwrócić uwagę Pana Radnego, że wspomniane przez Pana Muzeum Jana Pawła II faktycznie nie jest muzeum Papieża - Polaka, a jest           w istocie muzeum numizmatycznym i osobistym votum dziękczynnym Prezesa firmy President Electronics Poland – Krzysztofa Witkowskiego, a jego właściwą nazwą jest Muzeum Monet i Medali Jana Pawła II w Częstochowie. 

       Zmiana nazwy na proponowaną przez Pana Radnego (uwzględniając jej prawidłową formę) nie może być również dokonana ze względów technicznych, ponieważ wykorzystywane w MZDiT i w MPK oprogramowania do tworzenia rozkładów i emisji informacji pasażerskiej wewnątrz autobusów mają ograniczoną dostępną liczbę znaków. Nowa, pełna nazwa nie zmieściłaby się na publikowanych i drukowanych rozkładach jazdy oraz na wyświetlaczach             w autobusach.
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