UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie nadania statutu Muzeum Częstochowskiemu


Ustawa z dnia 31 sierpnia 2011 roku o zmianie ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2011 r. Nr 207, poz. 1230) wprowadziła regulacje, które skutkują obligatoryjnymi zmianami statutów instytucji kultury. Zmiany te wynikają z dostosowania ustawy do obowiązujących przepisów ustawy o rachunkowości oraz ustawy o finansach publicznych i polegają na: wskazaniu w statucie instytucji kultury źródeł finansowania, zamiast sposobu uzyskiwania środków finansowych – doprecyzowaniu dotacji przekazywanych przez organizatora – sporządzaniu „planu finansowego”, zamiast dotychczasowego „planu działalności”.


Ponadto statuty samorządowych instytucji kultury, dla których organizatorem jest Gmina Miast Częstochowa nadawane były w różnych latach, dlatego też  ujednolicenia wymaga forma tych dokumentów,  obecnie różna dla poszczególnych instytucji. 


Projekt statutu przeszedł wszystkie wymagane prawem procedury i został uzgodniony z Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego (projekt przedłożono do uzgodnienia w grudniu 2012 roku, akceptacja projektu przez MKiDN nastąpiła w lipcu br.).


Dodatkowo od maja 2013 roku zmieniła się siedziba Muzeum Częstochowskiego, uległy zatem również dane rejestrowe instytucji co wymagało wprowadzenia zmian do jej statutu.

                            Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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