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        W odpowiedzi na Pani interpelację zgłoszoną w dniu 29.06.2009 dotyczącą budowy odcinka kanalizacji sanitarnej w ul. Palmowej, pragnę poinformować, że  Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego pismem z dnia 15.06.2009 r. przesłało warunki techniczne projektowania i realizacji kanalizacji sanitarnej w ul. Palmowej. Z warunków tych wynika, że istniejący kanał sanitarny w ulicy stanowi własność Spółdzielni Mieszkaniowej i nigdy przez Wodociągi nie został odebrany.


 Aby podłączyć do kanalizacji prywatne posesje przy ul Palmowej, należy zaprojektować i wykonać odcinek kanału sanitarnego o średnicy 200 mm z włączeniem do istniejącego kanału na wysokości posesji  Palmowa nr 2 . 


Obecnie na realizację oczekuje kilkanaście wykonanych projektów kanałów sanitarnych a możliwości finansowe gminy na już wykonane projekty są zaangażowane  co najmniej do roku 2012.


W związku z powyższym realizacja kanalizacji sanitarnej w ulicy Palmowej  finansowana  w całości ze środków gminy  możliwa będzie dopiero po roku 2012. 


Pragnę jednak poinformować, iż istnieje możliwość wcześniejszej realizacji w oparciu o uchwałę Rady Miasta nr 834/XLIII/02 z dnia 20 czerwca 2002 roku  w sprawie regulaminu realizacji inwestycji w zakresie rozbudowy sieci infrastruktury technicznej na terenach istniejącej zabudowy mieszkaniowej przy dobrowolnym współfinansowaniu przez mieszkańców. 


Pozwala ona na możliwość uzyskania dofinansowania ze środków gminy do budowy sieci kanalizacji sanitarnej w wysokości do 80 % wartości zadania.  
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