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Częstochowa, 2012.12.12

BDG.0003.1482.2012


Pan

Marcin  Maranda

Radny Miasta Częstochowy


Dot.: interpelacja w sprawie  podłączenia budynku przy ul. Filomatów 16 

do komunalnej sieci cieplnej


 W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 4.12.2012 roku w sprawie podłączenia budynku przy ul. Filomatów 16 do komunalnej sieci cieplnej  uprzejmie informuję, iż przedmiotowy problem dotyczy wszystkich budynków mieszkalnych stanowiących własność gminy położonych przy ul. Filomatów. 
W propozycjach do planu na lata następne wpisana jest pozycja nowego zadania inwestycyjnego pod nazwą Przebudowa i remont budynków przy ul. Filomatów. Zadanie miałoby polegać  na modernizacji i remoncie 6 budynków o 137 lokalach mieszkalnych w tym rejonie. W ramach projektu rozwiązany zostanie sposób ogrzewania budynków. Należy nadmienić, że inwestycja taka będzie wymagać dużych nakładów finansowych. Szacunkowy koszt został  określony na kwotę około 10 mln. zł.


Z informacji uzyskanych od FORTUM wynika, iż do remontowanego na potrzeby  Urzędu Skarbowego budynku doprowadzony zostanie miejski ciepłociąg co pozwoli na ewentualne uciepłownienie z sieci  bloków przy ul. Filomatów.


Wykonanie zadania spowoduje poprawę stanu technicznego budynków i warunków mieszkaniowych oraz zmniejszenie kosztów eksploatacji i zwiększy liczbę mieszkań.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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