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MZDiT. WO.0057-35/13                               Częstochowa: 2013-02-05
                                                        Pan  
                                                        Łukasz Wabnic 

                                                        Radny Rady
                                                        Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelacje Pana Radnego z dnia 01.02.2013 roku 
informuję, w związku z ograniczeniem częstotliwości opróżniania już istniejących koszy na ulicach, oraz ilości koszy ustawionych na 
Al. Niepodległości (28szt.) – Miejski Zarząd Dróg i Transportu odpowiedzialny za utrzymanie koszy przyulicznych uważa że obecny stan ilościowy jest wystarczający.
W sprawie dostawienia dodatkowych ławek wzdłuż Al. Niepodległości informuję, że Wydział Ochrony Środowiska , Rolnictwa i Leśnictwa w roku bieżącym planuje wymianę ławek na metalowo-drewniane z oparciem.
Po dokonaniu przeglądu w terenie wprowadzone zostaną korekty porządkujące ich układ oraz nastąpi ewentualne uzupełnienie na odcinkach, gdzie ławek brakuje.
Należy przy tym zauważyć, iż ulica ta nie ma charakteru alei spacerowej            i ławki pełnią tam jedynie rolę miejsc chwilowego odpoczynku dla osób przemieszczających się pieszo.
Ustawienie ławek w większej ilości po wschodniej stronie ulicy budzi dodatkowe wątpliwości z uwagi na konieczność ich lokalizacji wzdłuż ciągu pieszo-rowerowego.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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