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BDG.0003.2398.2014   


Częstochowa, 2014-01-10
Szanowna Pani

                                                              Barbara Gieroń

                                                              Radna Miasta Częstochowy



W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 3 stycznia 2014r. w sprawie tablicy informacyjnej przy ul. Spółdzielczości 4 informuję, że przedmiotowa tablica została usunięta z pasa drogowego ul. Spółdzielczości, gdyż stwarzała zagrożenie bezpieczeństwa ruchu.



Należy wyjaśnić, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu umieszcza w pasach drogowych oznakowanie drogowe, sygnalizacje świetlne oraz urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego w oparciu o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków umieszczania ich na drogach. Przedmiotowa tablica nie jest żadnym z powyższych, a więc za jej naprawę czy ponowny montaż nie może odpowiadać MZDiT.



Umieszczanie w pasie drogowym urządzeń budowlanych (jakim jest przedmiotowa tablica) realizowane jest w oparciu o zapisy ustawy o drogach publicznych, w tym art. 43, który mówi, że tego typu obiekty powinny być usytuowane w odpowiedniej  odległości od krawędzi jezdni. W przypadku ul. Spółdzielczości, która jest drogą kategorii gminnej, odległość ta wynosi minimum 6 metrów od zewnętrznej krawędzi jezdni i przy ponownym montażu tablicy musi zostać zachowana. 



Jednocześnie informuję, że Biuro Rady dysponuje tablicą informacyjną, którą może przekazać dla rady dzielnicy Gnaszyn-Kawodrza. Podobne tablice zostały umieszczone w siedzibach innych rad dzielnic i dobrze spełniają swoją rolę.      

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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