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Częstochowa, 2006-12-27

MN.0057-6/06


Pan 

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

Dot.  nieruchomości zabudowanej położonej przy ul. Stary Rynek nr 15, nr 16
W odpowiedzi na Interpelację z dnia 18.12.2006r. Nr Or.IV.0057-21/06 w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanych położonych przy ul. Stary Rynek 15 i 16 oraz sposobu ich renowacji  uprzejmie wyjaśniam:

Nieruchomość zabudowana położona przy ul.  Stary Rynek 15 Gmina Częstochowa nabyła z mocy prawa decyzją Wojewody Częstochowskiego Nr GKG.IV. 7228/XVIII/464/93 z dnia 05.08.1993 r.

Natomiast Decyzją Wojewody Częstochowskiego Nr GKG.IV. 7228/XVIII/180/96 z dnia 27.05.1996 r. przez Gminę Częstochowa została nabyta z mocy prawa  własność zabudowanej nieruchomości położonej przy ul. Stary Rynek 16  

W 1997r. zlecono rzeczoznawcy majątkowemu wycenę przedmiotowej nieruchomości w celu przygotowania do sprzedaży przetargowej

Następnie na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 kwietnia 1985 r. o gospodarce gruntami i wywłaszczaniu nieruchomości ( tekst jednolity z 1991 r. Dz. U. Nr 30, poz. 127) obowiązującej w chwili podejmowania uchwał, zostały podjęte Uchwały: Nr 342/38/97 oraz Nr 343/38/97 z dnia 02.07.1997 r.   Zarządu Miasta Częstochowy pod przewodnictwem Prezydenta Miasta Częstochowy Pani Haliny Rozpondek, w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze publicznego przetargu ustnego w/w nieruchomości. 

Zgodnie z ówcześnie obowiązującymi przepisami ( art. 23 ust.1 cyt. ustawy) zamiar sprzedaży nieruchomości położonej przy ul. Stary Rynek nr 15 oraz nr 16 został podany do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Częstochowy wykazu działek przeznaczonych do sprzedaży na okres 6 tygodni – tj. w dniach 09.07 do 20.08.1997 r. 

Po upływie tego terminu zostały zorganizowane dwa przetargi na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości :

· ogłoszenie o I przetargu zamieszczone zostało w prasie lokalnej w „Gazecie Wyborczej” w dniu 22.09.1997 r. oraz w „ Życiu Częstochowy” w dniu 23.09.1997 r.

I przetarg  został zorganizowany w dniu  w dniu 08.10.1997 r.

Na ogłoszony przetarg nie zostało wpłacone wadium- przetarg nie został  

    rozstrzygnięty.

· ogłoszenie o II przetargu zamieszczone zostało w prasie lokalnej w „Gazecie Wyborczej” w dniu 10.11.1997 r. oraz w „ Życiu Częstochowy” w dniu 08.11.1997 r. 

    II przetarg został zorganizowany w dniu 27.11.1997 r. 

 Na ogłoszony przetarg również nie zostało wpłacone wadium a zatem także II przetarg nie został rozstrzygnięty.

Od dnia 01.01.1998 r. weszły w życie przepisy ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami ( Dz. U. Nr 115, poz.741 ) które również przewidywały możliwość zbycia nieruchomości w drodze negocjacji po dwóch nierozstrzygniętych przetargach ( art.39 ust.2 )

W tej sytuacji z zaliczeniem dwóch wcześniejszych przetargów, w dniu 23.03.1998 r. został spisany protokół z rokowań z przyszłym nabywcą, a przeniesienie własności nieruchomości położonych przy ul. Stary Rynek 15,16 w formie aktu notarialnego nastąpiło w dniu 06.04.1998 r.

Należy nadmienić, że gmina sprzedając nieruchomość zabudowaną budynkiem zajętym przez lokatorów nie miała obowiązku indywidualnego zawiadamiania najemców lokali o zamiarze sprzedaży. Wystarczyło podanie do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, co też w omawianej sprawie uczyniono.

Pogląd taki wyraził  Sąd Najwyższy  w Uchwale składu siedmiu sędziów z dnia 27 kwietnia 1994 r. III CZP 61/94 oraz z dnia 24 lutego 1995 r. III CZP161/94, którym kierowano się przygotowując i sprzedając omawiane nieruchomości.

W świetle powyższego należy uznać, iż tut. Urząd zbył przedmiotowe nieruchomości zgodnie z  przepisami.

Odnosząc się do zapytania  Pana Radnego w części dotyczącej inwestycji realizowanych na posesjach przy ul. Stary Rynek 15 i 16 w Częstochowie informuję, że zgodnie z wyjaśnieniami Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy w tamt. Urzędzie prowadzone są postępowania administracyjne dotyczące  posesji nr 15 i 16. 

· Dla posesji przy ul. Stary Rynek 15 prowadzone są postępowania w sprawie remontu elewacji zn. INB.II.7356-1/29/05 oraz w sprawie robót budowlanych wykonanych bez pozwolenia właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanego zn. INB.II.7355-1/40/05. 

W sprawie dotyczącej elewacji zn. INB.II.7356-1/29/05 wydana została przez PINB dla miasta Częstochowy w dniu 02.05.2005 r. decyzja na podstawie art. 66 Prawa budowlanego nakazująca wykonanie remontu elewacji . W chwili obecnej prowadzone są roboty budowlane objęte ww. decyzją.

W sprawie dotyczącej  robót budowlanych wykonanych bez pozwolenia właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanego zn. INB.II.7355-1/40/05 w wyniku prowadzonego postępowania administracyjnego PINB dla miasta Częstochowy wydał w dniu 02.06.2006 r. decyzję zatwierdzającą zamienny projekt budowlany i zezwalającą na wznowienie robót budowlanych związanych z remontem przedmiotowego budynku . Decyzja PINB dla miasta Częstochowy wydana została po uzyskaniu przez inwestora w dniu 23.05.2006 r. pozwolenia nr 677  Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Katowicach Delegatury w Częstochowie na prowadzenie robót budowlanych i konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zn. C-NR-MP/4161/809/24/06. W chwili obecnej prowadzone są roboty budowlane ujęte w zatwierdzonym projekcie budowlanym. 

W związku z wykonaniem przez inwestora dodatkowych robót budowlanych związanych z dobudowaniem do elewacji od strony podwórza zewnętrznych schodów, nie objętych ww. zatwierdzonym projektem budowlanym, Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Katowicach Delegatura w Częstochowie decyzją nr 844 z dnia 15.11.2006 r. wstrzymał dalszą budowę ww. schodów.  Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy w sprawie dobudowania do elewacji od strony podwórza zewnętrznych schodów może zająć stanowisko po zakończeniu postępowania w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Katowicach Delegatura w Częstochowie. 

· Natomiast dla posesji przy ul. Stary Rynek 16 prowadzone są postępowania w sprawie remontu elewacji zn. INB.II.7356-1/31/05 oraz w sprawie robót budowlanych wykonanych bez pozwolenia właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanego zn. INB.II.7140-1/2/06 i INB.II.7140-1/21/06. 

W sprawie dotyczącej elewacji zn. INB.II.7356-1/31/05 wydana została przez PINB dla miasta Częstochowy w dniu 05.05.2005 r. decyzja na podstawie art. 66 Prawa budowlanego nakazująca wykonanie remontu elewacji . W chwili obecnej prowadzone są roboty budowlane objęte ww. decyzją.

W sprawie dotyczącej  robót budowlanych wykonanych bez pozwolenia właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanego zn. INB.II.7140-1/2/06 w wyniku prowadzonego postępowania administracyjnego Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy wydał w dniu 01.06.2006 r. decyzję nakazującą dokończenie robót budowlanych związanych z podmurowaniem ścian fundamentowych zgodnie z zaleceniami wykonanej ekspertyzy technicznej – ww. prace budowlane nie zostały jeszcze zakończone. 

W sprawie dotyczącej  robót budowlanych wykonanych bez pozwolenia właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanego zn. INB.II.7140-1/21/06 w wyniku prowadzonego postępowania administracyjnego Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy wydał w dniu 03.11.2006 r. decyzję nakazującą wykonanie tymczasowego pokrycia dachu z celu zabezpieczenia budynku przed opadami oraz zakazującą użytkowania lokali mieszkalnych w przedmiotowym budynku ze względu na brak w budynku sprawnych kominów dymowych i wentylacyjnych. Roboty budowlane związane z  remontem kominów oraz pokryciem dachu zostały wstrzymanie przez Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Katowicach Delegatura w Częstochowie.

Prace budowlane związane z wymiana stropów i schodów w przedmiotowej kamienicy prowadzone są na podstawie zatwierdzonego projektu budowlanego oraz pozwolenia na budowę – decyzja nr 447 z dnia 04.07.2006 r. wydane przez Prezydenta Miasta Częstochowy sygn. AAB.I.7353-1/35/06.

Mając powyższe na uwadze interpelację Pana Radnego należy uznać za wyjaśnioną.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
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