19. BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE

I. STRAŻ MIEJSKA
Straż Miejska, jako priorytetowe, realizowała w 2006 r. następujące zadania:

1. Prewencyjne, wynikające z uchwały nr 909/LXX/02 Rady Miasta Częstochowy z dnia 10 października 2002 r. w sprawie miejskiego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2003-2006, pod nazwą „Bezpieczna Częstochowa”, w połączeniu z Miejskim Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

2. Interwencyjne w sprawach zgłaszanych przez mieszkańców miasta.

3. Egzekwowanie przestrzegania przez kierowców zasad parkowania na obszarze śródmieścia.

4. Prewencyjne poprzez działania wychowawcze i edukacyjne, w tym pomoc w prowadzeniu Młodzieżowej Świetlicy Socjoterapeutycznej.

Zadania prewencyjne


W celu realizacji programu „Bezpieczna Częstochowa” oraz Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, kontynuowała pracę wyodrębniona w 2004 r. grupa zadaniowa ds. kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych, która ujawniła m.in.:

· 4 przestępstwa sprzedaży napojów alkoholowych osobom nieletnim (przekazane policji),

· 4 przypadki prowadzenia w punktach handlowych sprzedaży alkoholu bez stosownego zezwolenia.

Do realizacji wspólnych zadań z policją (głównie patrole mieszane) skierowano 276 razy strażników miejskich.

Zabezpieczano 93 imprezy szkolne (dyskoteki, studniówki, festyny), które dzięki działaniom prewencyjnym umundurowanych strażników przebiegały bez zakłóceń.

Ujawniono 5 325 przypadków spożywania alkoholu w miejscach publicznych: na ulicach, przy sklepach, w parkach, na placach zabaw dla dzieci itp., w wyniku czego:

· udzielono 3 119 pouczeń,

· nałożono 2 132 mandaty,

· skierowano do Sądu Grodzkiego 74 wnioski o ukaranie,

· 1 237 osób przekazano rodzinie, Pogotowiu Ratunkowemu, przytuliskom, opiece społecznej,

· 2 398 osób nietrzeźwych doprowadzono do domu lub izby wytrzeźwień.

Działania interwencyjne

Spośród 14 576 przyjętych przez dyżurnych Straży powiadomień z prośbą o interwencje, odnotowano:

· 6 609 przypadków zakłócenia spokoju i porządku publicznego,

· 1 528 przypadków nieprawidłowego parkowania pojazdów,

· 3 093 zgłoszenia dotyczące: niszczenia zieleni, nielegalnego handlu, samowoli budowlanych, bezpańskich psów, osób żebrzących.

W wyniku podjętych interwencji strażnicy miejscy ujawnili:

· 632 przestępstwa i sprawy będące w kompetencji Policji - zatrzymano 259 sprawców bądź osób podejrzanych o dokonanie przestępstw,

· 71 osób poszukiwanych (przekazane policji),

· 5 859 wykroczeń przeciwko spokojowi i porządkowi publicznemu, bezpieczeństwu osób i mienia, zdrowiu itp.,

· 2 979 wykroczeń przeciwko obyczajności,

· 5 973 przypadki niszczenia urządzeń publicznych,

· 6 683 wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji.

Straż Miejska zabezpieczała:

· 11 077 zdarzeń mających charakter awarii, kolizji, wypadku drogowego, w tym: miejsca niebezpieczne dla życia i zdrowia,

· 15 imprez masowych.


Ustawowe zadania realizowano w obsadzie 78 przeszkolonych strażników. Patrole były kierowane w najbardziej zagrożone rejony miasta.

Egzekwowanie przestrzegania przez kierowców zasad parkowania na obszarze Śródmieścia


Strażnicy z powołanej do realizacji tego zadania specjalnej grupy zadaniowej założyli 1 645 razy techniczne urządzenia do blokowania kół na pojazdy parkujące niezgodnie z przepisami. Usunięto 11 pojazdów pozostawionych w sposób stwarzający niebezpieczeństwo w ruchu drogowym.

Strażnicy włączyli się w ogólnopolską akcję "Niepełnosprawni", kontrolując dostępność miejsc parkingowych przeznaczonych dla inwalidów.

Działania prewencyjne, wychowawcze i edukacyjne

Straż Miejska w ramach autorskiego programu realizowała działalność profilaktyczną w szkołach i przedszkolach:

· „Bądź bezpieczny” (przedszkola i uczniowie klas V i VI szkół podstawowych) – 1 041 uczniów,

· „Bądź świadomy” (uczniowie klas I – III gimnazjum) – 614 uczniów,

· „Bądź odpowiedzialny” (uczniowie klas I szkół średnich) – 783 uczniów.

Ponadto przeprowadzono zajęcia z psychoprofilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży dla chętnych rodziców, w których uczestniczyło 85 osób.

W ramach współpracy ze Stowarzyszeniem Pomocy Dzieciom "Skrawek Nieba" udzielano pomocy w prowadzeniu działalności Młodzieżowej Świetlicy Socjoterapeutycznej. Świetlica objęła stałą opieką 126 dzieci, z czego 75% systematycznie uczestniczyło w zajęciach prowadzonych w godzinach od 12°° do 19°°. Codziennie dzieci miały zapewnioną pomoc w nauce, ciepły posiłek oraz szeroką ofertę ciekawych zajęć, które umożliwiały rozwijanie ich zainteresowań i uzdolnień (plastycznych, tanecznych, teatralnych, sportowych itp.).

II. ZARZĄDZANIE KRYZYSOWE, OCHRONA LUDNOŚCI I SPRAWY OBRONNE

Zasadniczym celem działania Wydziału było dokończenie budowy Zintegrowanego Systemu Ratowniczego dla miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego oraz udoskonalanie zasad i procedur reagowania przed skutkami zagrożeń naturalnych i technicznych mających na celu ochronę ludności miasta.

Skoncentrowano się na następujących zadaniach:

1. Dokończenia budowy Zintegrowanego Systemu Ratowniczego dla miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego.

2. Wdrożenia i aktualizacji nowej bazy sił i środków Szefa Obrony Cywilnej miasta Częstochowy - Arcus2005.

3. Rozbudowie systemu reagowania kryzysowego, obrony cywilnej i ochrony ludności.

4. Zabezpieczenia logistycznego Wydziału.

5. Zapewnienia gotowości bojowej jednostek ochotniczych straży pożarnych działających na terenie Częstochowy.

6. Popularyzacji ochrony przeciwpożarowej i zarządzania kryzysowego w szkołach.

Centrum Powiadamiania Ratunkowego (Zintegrowany System Ratowniczy)

Organizacyjnie Centrum Powiadamiania Ratunkowego jest zintegrowanym stanowiskiem dyspozytorskim służb takich jak: Państwowa Straż Pożarna, Pogotowie Ratunkowe, Policja, Straż Miejska, Miejsko – Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz służby komunalne włączone do systemu ratownictwa i zarządzania kryzysowego.

Do CPR zostały podłączone numery 999, 998, 986 oraz międzynarodowy numer alarmowy 112. W roku 2006 do CPR wpłynęło łączenie 48 317 zgłoszeń.

25 sierpnia 2006 r. oddany do użytku został ostatni element systemu, mianowicie wyjazdowy Zespół Ratownictwa Medycznego mający swoją siedzibę przy ul. Sikorskiego 82/94. W chwili obecnej dyspozytorzy zarządzają realizacją zadań z zakresu ratownictwa medycznego z 9 lokalizacji zespołów wyjazdowych (3 lokalizacje ZRM na terenie miasta Częstochowy z siedzibą przy ulicach: Sikorskiego, Rejtana, Kilińskiego -  6 lokalizacji na terenie powiatu częstochowskiego z siedzibą w: Blachowni, Poczesnej, Janowie, Koniecpolu, Dąbrowie Zielonej i Kłomnicach). Przedstawione powyżej rozlokowanie ZRM ma na celu zapewnienie dotarcia karetki na miejsce zdarzenia, od chwili przyjęcia zgłoszenia przez dyspozytora medycznego, w czasie nie dłuższym niż 8 minut w mieście i 15 minut poza miastem.

Opracowany został „Plan zabezpieczenia medycznych działań ratowniczych powiatu częstochowskiego i miasta Częstochowy na rok 2007”. Plan został przyjęty i zatwierdzony przez Wojewodę Śląskiego.

Baza sił i środków Szefa Obrony Cywilnej miasta Częstochowy

Realizując zadania określone przez Wojewodę Śląskiego – Szefa Obrony Cywilnej - z początkiem stycznia 2006 r. wdrożono nową wersję oprogramowania „Baza danych sił i środków Szefa Obrony Cywilnej – ARCUS 2005”. Celem wprowadzenia Bazy jest zapewnienie sprawnego gromadzenia, przetwarzania i wymiany danych niezbędnych do prowadzenia działalności w zakresie obrony cywilnej na terenie miasta. Ponadto dzięki oprogramowaniu można sporządzać mapy oraz meldunki według normy ATP-45B – metodyka wymiany informacji i prognozowania skażeń w sytuacji użycia broni masowego rażenia. Aktualizacja bazy następuje raz na kwartał i jest przesyłana do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego oraz Starostwa Powiatowego w Częstochowie.

Rozbudowa systemu reagowania kryzysowego, obrony cywilnej i ochrony ludności

Skupiano się na dalszej rozbudowie i doskonaleniu pracy Miejsko – Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego i Miejskiego Zespołu Reagowania Kryzysowego. Przyjęto 2 901 zgłoszeń alarmowych.

Na realizację działań w sytuacjach zagrożeń przeznaczono z rezerwy budżetowej 200 000,00 zł, w tym na:

· wyburzenie budynków stwarzających zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi – wydano 16 470,00 zł - dokonano wyburzeń przy ul. Srebrnej 10 oraz wiaty na stadionie lekkoatletycznym (MOSiR) przy ul. Dąbrowskiego,

· utylizację odpadów chemicznych – 1 872,71 zł,

· ewakuację poszkodowanych mieszkańców w wyniku różnych zdarzeń kryzysowych – 1 682,77 zł,

· akcję „Ptasia grypa” – 6 420,00 zł,

· odprowadzenie nadmiaru wody na zbiorniku „MICHALINA” – 7 081,00 zł,

· usunięcie awarii na sztucznym lodowisku – 24 400,00 zł,

· usunięcie niewybuchów i niewypałów z Lasku Aniołowskiego – 350 000,00 zł (w tym: 250 000,00 zł z rezerwy budżetowej UM).

Z rezerwy budżetowej Wydziału KOSO wydano 157 926,48 zł.

Zabezpieczano ruch pielgrzymkowy na Jasną Górę. Zgłaszane były wszystkie pielgrzymki piesze. Informacje o liczbie pielgrzymów, trasach i terminie pielgrzymek były przekazywane do Miejsko – Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego.

Zgodnie z poleceniem Prezydenta Miasta Częstochowy koordynatorem zabezpieczenia ruchu pielgrzymkowego był Naczelnik Wydziału.

Przygotowano zabezpieczenie w zakresie komunalnym, medycznym, bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz komunikacji.

Szczególnym nadzorem objęto 6 uroczystości religijnych: pielgrzymkę do Częstochowy Ojca Św. Benedykta XVI w dniu 26 maja 2006 r., pielgrzymkę Radia Maryja w dniach 8 – 9 lipca, Święto Wniebowzięcia NMP w dniach 5 – 15 sierpnia, Święto Matki Bożej Jasnogórskiej w dniach 24 – 26 sierpnia, pielgrzymkę rolników w dniach 2 – 3 września oraz pielgrzymkę ludzi pracy w dniach 16 – 17 września.

Łącznie zostało zgłoszonych 214 pielgrzymek pieszych, w których brało udział około 166 000 pątników.

Uzgodniono Plan Reagowania Kryzysowego Miasta Częstochowy z Wydziałem Zarządzania Kryzysowego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego oraz wszystkimi koordynatorami funkcyjnymi wymienionymi w planie.

W celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom Częstochowy opracowano szereg planów, m.in.:

· „Plan przygotowań publicznej i niepublicznej służby zdrowia miasta Częstochowy na potrzeby obronne państwa”,

· „Plan operacyjnego funkcjonowania miasta Częstochowy w czasie zagrożenia bezpieczeństwa państwa i wojny”,

· „Plan dystrybucji płynu Lugola dla miasta Częstochowy”.

Rozpoczęto modernizację systemu alarmowania ludności o zagrożeniach, poprzez zamontowanie 6 nowoczesnych elektronicznych syren alarmowych, przez które również można ogłaszać komunikaty.

Wydano 92 decyzje administracyjne w sprawie świadczeń na rzecz obrony.

Zabezpieczenie logistyczne działalności Wydziału

W ramach działań logistycznych wykonano:

· realizując zarządzenie nr 2785/06 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 30 stycznia 2006 r. w sprawie obowiązku usuwania śniegu i lodu uczestniczono w pracach zespołu kontrolnego w dniach 30 styczeń – 17 luty 2006 r.,

· w ramach przyznanych na 2006 r. środków finansowych zakupiono przewoźny agregat prądotwórczy za kwotę 29 890,00 zł oraz przeprowadzono remont budynków przy ul. Bialskiej 20 za kwotę 83 052,72 zł (obecnie siedziba Wydziału oraz magazyn sprzętu obrony cywilnej),

· konserwację sprzętu obrony cywilnej, w tym: 4 262 kompletów masek przeciwgazowych, 1 164 kompletów odzieży ochronnej, 218 kompletów umundurowania obrony cywilnej, 40 sztuk narzędzi,

· przeprowadzono inwentaryzację sprzętu obrony cywilnej w 90 zakładach pracy i instytucjach na terenie miasta Częstochowy oraz magazynie sprzętu obrony cywilnej Wydziału KOSO, dokonano przeglądu i oceny stanu technicznego sprzętu OC oraz przeklasyfikowano i wybrakowano nie nadający się do dalszego użytkowania sprzęt, między innymi: 755 kompletów masek przeciwgazowych, 44 komplety odzieży ochronnej, 38 kompletów umundurowania obrony cywilnej.

Zapewnienie gotowości bojowej jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie miasta Częstochowy

Zapewniono gotowość bojową 12 jednostkom Ochotniczych Straży Pożarnych (OSP) z terenu Częstochowy, z czego jedna jednostka zajmuje się ratownictwem wodnym i podwodnym (OSP Częstochowa). Pozostałe OSP wyjeżdżają do zdarzeń ratowniczo – gaśniczych. Cztery jednostki włączone są do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, tj.: OSP Błeszno, OSP Dźbów, OSP Gnaszyn i OSP Częstochowa.

W ramach szkolenia doskonalącego Wydział współorganizował:

1. Miejskie Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek OSP, które odbyły się w dniu 02.07.2006 r. na Miejskim Stadionie Lekkoatletycznym. Zawody rozegrano w trzech kategoriach: męskiej, żeńskiej i młodzieżowej. Do rywalizacji stanęło 13 drużyn pożarniczych (122 zawodników), w tym: 8 drużyn w grupie męskiej, 2 drużyny w grupie kobiecej, 3 drużyny w grupie młodzieżowej.

2. Manewry miejskie na terenie Nadleśnictwa Złoty Potok Leśnictwo Kręciwilk w okolicach ul. Bugajskiej, które odbyły się w dniu 29.09.2006 r. Alarmowanie jednostek przewidzianych do ćwiczeń realizowane było przez stanowisko kierowania Komendanta Miejskiego PSP w Częstochowie drogą radiową za pomocą systemu selektywnego alarmowania. Założenie gaszenia lasów i zaopatrzenia wodnego z rzeki Warty realizowane było przez 9 zastępów.

Kursy i szkolenia kwalifikacyjne ukończyło 32 strażaków ochotników.

Udział jednostek OSP w ćwiczeniach i zawodach wyższego szczebla:

1. Drużyny: męska z OSP Kuźnica Marianowa i żeńska z OSP Błeszno (zwycięzcy zawodów na szczeblu miejskim) w dniu 02.09.2006 r. wzięły udział w Wojewódzkich Zawodach Sportowo – Pożarniczych OSP, rozgrywanych na stadionie Centralnej Szkoły PSP w Częstochowie. Drużyna żeńska zdobyła I miejsce w swojej kategorii, kwalifikując się do startu w zawodach szczebla krajowego.

2. Jednostki OSP Błeszno i OSP Gnaszyn (włączone do VII Śląskiej Brygady Wojewódzkiego Odwodu Operacyjnego) oraz OSP Dźbów (włączona do Kompanii Odwodowej Komendy Miejskiej PSP) w dniu 21 kwietnia 2006 r. wzięły udział w manewrach zgrywających na szczeblu powiatu, mających na celu przećwiczenie współdziałania podczas gaszenia lasów. Manewry odbyły się terenach leśnych znajdujących się w gminie Przyrów.

Realizacja budżetu w zakresie utrzymania OSP:

	· plan
	– 736 140,00 zł

	· wykonanie
	– 709 604,29 zł


Udział w akcjach ratowniczo – gaśniczych jednostek OSP:

	Jednostka OSP
	Ogółem wyjazdy

	Błeszno
	141

	Brzeziny Małe
	6

	Brzeziny Wielkie
	11

	Częstochowa
	5

	Dźbów
	19

	Gnaszyn
	31

	Kawodrza Dolna
	11

	Kawodrza Górna
	9

	Kiedrzyn
	8

	Kuźnica Marianowa
	4

	Liszka Dolna
	11

	Wielki Bór
	11

	RAZEM
	314


Wyjazdy czterech jednostek OSP włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego stanowiły ponad 60% wszystkich wyjazdów do zdarzeń.

Ważniejsze wydatki poniesione na utrzymanie gotowości operacyjnej:

1. Zakup dla sześciu jednostek nowoczesnego sprzętu łączności bezprzewodowej, umożliwiającego przejście do systemu pracy w sieci radiowej MSWiA.

2. Zakup umundurowania specjalistycznego do działań ratowniczo- gaśniczych dla strażaków ochotników z jednostek OSP włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego.

3. Zakup pługów odśnieżnych do sześciu samochodów pożarniczych.

4. Zakup nowego, lekkiego samochodu pożarniczego o zabudowie kontenerowej, wyposażonego w wysokociśnieniowy agregat wodny dla jednostki OSP Dźbów.

Popularyzacja ochrony przeciwpożarowej i ochrony cywilnej w szkołach

W marcu 2006 r. przeprowadzono konkurs plastyczny na temat: ”Zapobiegam pożarom i ostrzegam przed nimi”. Nadesłano 138 prac uczniów z 17 szkół podstawowych, 4 gimnazjów i 2 szkół specjalnych. Dwanaście prac przesłano na szczebel wojewódzki. Iwona Włodarczyk z Gimnazjum Nr 14 zajęła I miejsca na szczeblu ogólnopolskim.

Współorganizowano z SP nr 39 konkurs „Bezpieczna Szkoła”.

Przeszkolono około 500 uczniów szkół podstawowych i gimnazjów w zakresie postępowania na wypadek zaistnienia różnego rodzaju zagrożeń.

W ramach programu „Bezpieczne miasto” prowadzono nieodpłatne szkolenia w zakresie ochrony przeciwpożarowej - przeszkolono 88 pracowników placówek oświatowych.

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta Częstochowy w roku 2006.
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