
20. SAMORZĄDNOŚĆ I PARTNERSTWO SPOŁECZNE

W 2006 r. kontynuowano aktywny udział w pracach ogólnokrajowych, regionalnych i lokalnych strukturach samorządowych jak: Związek Miast Polskich, Śląski Związek Gmin i Powiatów, Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego.

Związek Miast Polskich

Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona decyzją XXIV Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich (13-14 lutego 2003 r.) został wybrany na wiceprezesa ZMP.

Udział Prezydenta jako delegata gminy w posiedzeniach Związku Miast Polskich polegał m.in. na opiniowaniu aktów prawnych i wypracowywaniu wspólnych stanowisk w ważnych dla samorządu sprawach. Z udziałem Prezydenta lub przedstawicieli Urzędu odbyły się poniżej zaprezentowane przedsięwzięcia:

XXVII Zgromadzenie Ogólne Związku Miast Polskich

Częstochowa, 23-24 marca 2006 r.

Ponad 200 przedstawicieli z miast członkowskich ZMP, delegatów i obserwatorów uczestniczyło w XXVII Zgromadzeniu Ogólnym ZMP. Obecni na obradach – wicepremier, minister spraw wewnętrznych i administracji Ludwik Dorn oraz wicepremier Paweł Soloch ustosunkowali się do postulatów legislacyjnych zgłoszonych przez miasta.

Głównymi problemami poruszanymi podczas Zgromadzenia Ogólnego byłym.in.:

· Apel XXVII Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich o zrównanie samorządów jako płatników podatku VAT przy realizacji projektów finansowanych z funduszy europejskich

· Stanowisko w sprawie propozycji ograniczenia biernego prawa wyborczego wójtów, burmistrzów i prezydentów miast

· Stanowisko w sprawie konieczności przeprowadzenia w Polsce zmian ustrojowych w celu wprowadzenia w życie zasady "jedno miasto - jeden gospodarz"

· Stanowisko XXVII Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich w sprawie 13 pensji za rok 2005

· Stanowisko w sprawie zakresu i zasad prowadzenia polskiej polityki regionalnej, w kontekście wykorzystania funduszy strukturalnych i  Stanowisko XXVII Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich w  sprawie proponowanego połączenia terminu wyborów parlamentarnych i samorządowych

II Spotkanie Miast i Gmin Papieskich

Kraków, 10 czerwca 2006 r.

Spotkanie odbyło się dokładnie w dniu 27 rocznicy zakończenia I Pielgrzymki Jana Pawła II do Ojczyzny. Celem spotkania, w którym wzięło udział kilkudziesięciu przedstawicieli samorządów było poznanie szczegółów dotyczących stanu prac nad Centrum Jana Pawła II Nie lękajcie się. Projekt uruchomiony 2 stycznia 2006 r. przez Metropolitę Krakowskiego, Ks. Kardynała Stanisława Dziwisza. Burmistrz Wadowic, Prezydent Krakowa i Częstochowy na stałe reprezentują samorządy w Radzie Fundacji.

XIX Ogólnopolska Konferencja Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów, Starostów i Marszałków

Poznań, 27 - 28 czerwca 2006

Konferencja miała inny niż zwykle, bardziej uroczysty charakter, ponieważ odbyła się w czasie obchodów 50 rocznicy Poznańskiego czerwca '56. W pierwszym dniu uczestnicy pracowali w 4 zespołach roboczych: finanse publiczne, oświata, zagospodarowanie przestrzenne, problemy ustrojowe. 

Podjęto m.in. stanowiska w sprawie:

· sytuacji finansowej jednostek samorządu terytorialnego,

· nowelizacji ustawy z dnia 28 lipca 2005 r. o kosztach sądowych w sprawach cywilnych (Dz.U. Nr 167, poz.1398) polegającej na zwolnieniu jednostek samorządu terytorialnego z obowiązku uiszczania kosztów sądowych,

· oczekiwanych zmian w systemie oświaty,

· niezbędnych zmian w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym,

· projektu ustawy o podwyższeniu wynagrodzeń osób zatrudnionych w podmiotach udzielających świadczeń opieki zdrowotnej.

W drugim dniu samorządowcy mieli możliwość wzięcia udziału w okolicznościowej konferencji „Społeczności lokalne a wolność” zorganizowanej w ramach obchodów pięćdziesiątej rocznicy Poznańskiego Czerwca'56 a także w innych uroczystościach rocznicowych. 

W omawianym okresie odbyło się 10 posiedzeń Zarządu ZMP, podczas których podjęto m.in. stanowiska w sprawie:

· funkcjonowania Powiatowych Inspektoratów Nadzoru Budowlanego,

· projektu zmian w ustawie o strażach gminnych,

· pojektu zmiany ustawy Prawo zamówień publicznych wraz z autopoprawką rządową,

· nienaruszalności kadencji władz samorządowych,

· sposobu podziału części oświatowej subwencji ogólnej na rok 2006,

· przekazywania zadań z zakresu pomocy społecznej,

· niezbędnych zmian w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym,

· zwrotu podatku VAT jednostkom samorządu terytorialnego

Zespół ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli

Prezydent Miasta jako reprezentant Związku Miast Polskich uczestniczył w pracach Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego pełniąc funkcję współprzewodniczącego strony samorządowej Zespołu ds. Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli. Na potrzeby Zespołu Urząd Miasta Częstochowy opiniował szereg aktów prawnych. 

Śląski Związek Gmin i Powiatów

Jako delegat Częstochowy w Śląskim Związku Gmin i Powiatów Prezydent Miasta Częstochowy brał udział w pracach Zarządu Związku, w którym pełni funkcję Zastępcy Przewodniczącego.

W 2006 r. Zarząd ŚZGiP obradował jedenastokrotnie. Przyjęto dwadzieścia cztery stanowiska, które dotyczyły spraw legislacyjnych oraz bieżących spraw regionu śląskiego, dostępne na www.silesia.org.pl .

Zarząd przygotował również stanowiska, które zostały przyjęte na XXII Sesji Zgromadzania Ogólnego Związku 2 czerwca 2006 r. w Jaworzu:

· stanowisko w sprawie sposobu alokacji na poszczególne regiony środków Funduszy Strukturalnych przeznaczonych na Regionalne Programy Operacyjne w okresie programowania na lata 2007-2013.

· stanowisko w sprawie obciążania realizacji zadań publicznych wykonywanych przez jednostki samorządu terytorialnego podatkiem od towarów i usług.

· stanowisko w sprawie potrzeby uruchomienia w Polsce polityki miejskiej.

· stanowisko w sprawie nałożonych na gminy zadań związanych z realizacją świadczeń rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych.

· stanowisko w sprawie kierunków projektowanych rozwiązań, dotyczących systemu zintegrowanego ratownictwa i systemu zarządzania kryzysowego.

· protest przeciwko zamiarowi zniesienia bezpośrednich wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów.

Właściwe wydziały UM aktywnie uczestniczyły w przygotowaniu opinii do projektów przedkładanych stanowisk. W 2006 r. Zarząd Śląskiego Związku Gmin i Powiatów kontynuował działalność na rzecz umocnienia roli samorządów lokalnych. Ponadto kontynuował kilka nowych projektów które dotyczyły między innymi odnowy wsi śląskiej, współpracy zagranicznej i innowacyjnego rozwoju gmin i powiatów województwa śląskiego.

Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego

W omawianym okresie Klub Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów Regionu Częstochowskiego zajmował się bieżącymi zagadnieniami dotyczącymi funkcjonowania samorządu. Odbyło się pięć spotkań członków Klubu, które poprzedzone były posiedzeniami Zarządu. Priorytetem było ustalenie listy projektów do listy inwestycyjnej subregionu częstochowskiego/północnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego województwa śląskiego 2007-2013.

20 grudnia 2006 r. odbyło się Ogólne Zebranie Członków Klubu. Wybrano władze Klubu, Prezesem pozostał ponownie Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona.

CIAŁA DORADCZE DZIAŁAJĄCE PRZY PREZYDENCIE MIASTA CZĘSTOCHOWY

Komisja ds. Rodziny przy Prezydencie Miasta Częstochowy

Komisja odbyła 7 posiedzeń. Działania Komisji skierowane były na opracowanie programu „Wychowanie prorodzinne najskuteczniejszym programem profilaktycznym”. Wiodącą tematyką spotkań była:

· pomoc społeczna dla najuboższych rodzin częstochowskich,

· sytuacja bezrobotnych mieszkańców miasta oraz zadania jakie realizuje PUP w Częstochowie w celu zmniejszenia zjawiska bezrobocia,

· sytuacja mieszkaniowa Gminy Częstochowa,

· działania na rzecz rodziny podejmowane przez poszczególne Wydziały Urzędu Miasta Częstochowy.

Miejska Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna

Miejska Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna obradowała w 2006 r. na czterech kolejnych posiedzeniach. Efektem pracy komisji było wydanie opinii dotyczących przygotowywanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, kilku szczególnych spraw związanych z problematyką planowania przestrzennego oraz konkretnych rozwiązań architektonicznych.

Opinie wydane przez MKUA dotyczyły m.in.: 

· projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Częstochowie w rejonie ulic: Krakowskiej, Strażackiej i Alei Wojska Polskiego dla potrzeb zabudowy handlowo–usługowej z uwzględnieniem obszaru dla lokalizacji obiektu handlowego o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m², 

· projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przedłużenia ulicy Śląskiej do Alei Bohaterów Monte Cassino, projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulicy Kanonierów w dzielnicy Stradom w Częstochowie, 

· założeń planistycznych projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, którego przedmiotem jest przeznaczenie terenu położonego w Częstochowie w rejonie ulic Okulickiego i Łódzkiej dla potrzeb zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej wraz z usługami rangi ogólnomiejskiej, 

· wyników analiz dotyczących oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i planów miejscowych miasta Częstochowy, analiz dotyczących zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta, postępów w opracowywaniu planów miejscowych i wieloletnich programów ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych
Rada odbyła 6 spotkań planowanych oraz 3 spotkania nadzwyczajne.

Wiodącymi tematami posiedzeń były sprawy związane m. in. z:

· transportem osób niepełnosprawnych,

· opiniowaniem wniosków do PFRON,

· współpracą z PUP w Częstochowie w zakresie tworzenia miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych.

Społeczna Komisja Mieszkaniowa

W 2006 r. Komisja sukcesywnie sprawdzała warunki mieszkaniowe kilkudziesięciu wnioskodawców (16 kontroli wyjazdowych) i odbyła 6 posiedzeń roboczych. Opiniowała wnioski osób oczekujących na wynajem mieszkania na zasadach ogólnych i do remontu we własnym zakresie. 
Po szczegółowym rozpatrzeniu wniosków oraz odwołań, złożonych przez wnioskodawców, Komisja zakwalifikowała do wynajmu mieszkania w 2006 r.:
· 51 osoby na zasadach ogólnych,

· 27 osób do wynajmu mieszkania do remontu we własnym zakresie.

Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

Komisja odbyła się 32 posiedzenia plenarne MKRPA, na których m.in. zaopiniowano 454 wnioski o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz 14 posiedzeń zespołu ds. profilaktyki dzieci i młodzieży (zespół profilaktyczny), który wstępnie opiniował wnioski o dotacje na realizację zadań z zakresu profilaktyki uzależnień
.

Rada Gospodarcza przy Prezydencie Miasta Częstochowy

Rada Gospodarcza kontynuowała działania podjęte w 2005 r. zmierzające do opracowania projektu rozwoju gospodarczego Częstochowy w oparciu o współpracę z ekspertem dr Haliną Tomaszewską.

Zakończono pierwszy etapu prac nad projektem, w wyniku którego powstał dokument pt.: „Rozwój Gospodarczy Częstochowy – raport z realizacji pierwszego etapu projektu”.

Prace te prowadzone były w formie interaktywnego warsztatu, gdzie odpowiednio dobrani przedstawiciele lokalnej społeczności analizowali szanse, jakie niesie ze sobą globalny rynek, jak również szanse, jakie tkwią w kraju i w lokalnym środowisku. Celem tych działań było planowanie idealnej przyszłości gospodarczej miasta.

Warsztat odbył się 19 - 21 czerwca 2006 r. w hotelu „Stok” w Wiśle i wzięło w nim udział 40 osób. Koszt warsztatu poniósł Urząd Miasta Częstochowy. Raport z realizacji pierwszego etapu projektu zawiera opis przygotowania warsztatu, jego przebieg i wyniki. Na wyniki warsztatu składa się wizja, cele strategiczne mające na celu wdrożenie wizji i plany realizacji celów strategicznych. Ostatnia część raportu to podsumowanie i plany na przyszłość.

Uczestnicy projektu podjęli pierwszy krok drugiego etapu realizacji projektu polegający na gromadzeniu i analizowaniu danych – w tym wypadku zidentyfikowaniu „aktorów” dla poszczególnych celów strategicznych oraz określeniu relacji między nimi. Działanie to ma, w opinii Pani Haliny Tomaszewskiej, ułatwić opracowywanie planów działań, które pozwolą na wdrożenie przyjętych strategicznych planów rozwoju miasta.

Ponadto działalność Rady Gospodarczej obejmowała współpracę z lokalnymi przedsiębiorcami przy realizacji przedsięwzięcia zmierzającego do utworzenia w Częstochowie strefy aktywności gospodarczej na terenach poprzemysłowych byłych zakładów materiałów ogniotrwałych. Zorganizowano konkurs „PROMOTOR CZĘSTOCHOWSKIEJ GOSPODARKI”, którego celem jest wyłanianie i promowanie w lokalnym środowisku gospodarczym najlepszych przedsiębiorstw i praktyk, które w najpełniejszy sposób przyczyniają się do rozwoju gospodarczego naszego miasta.
Rada Kultury przy Prezydencie Miasta Częstochowy 

Rada odbyła 4 posiedzenia. We wszystkich posiedzeniach Rady uczestniczyli, poza jej stałymi członkami, Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona i Naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki Ireneusz Kozera. Podczas tych posiedzeń omawiane były m. in. następujące problemy:

· dokonania, potrzeby i zamierzenia w zakresie modernizacji bazy samorządowych instytucji kultury w Częstochowie,

· podsumowanie sezonu artystycznego 2005/2006,

· współpraca instytucji kultury ze szkołami artystycznymi,

· rażące niedostatki i błędy w projekcie Strategii Rozwoju Kultury w Województwie Śląskim na lata 2006-2020,

· edukacja kulturalna jako ważny element działalności instytucji i placówek kultury,

· stan i potrzeby amatorskiego ruchu artystycznego w Częstochowie,

· rola i znaczenie promocji kultury za pośrednictwem informatora „Co, gdzie, kiedy w Częstochowie” i dwumiesięcznika „Aleje 3”,

· podsumowanie dorobku częstochowskiej kultury w okresie minionej kadencji samorządu miasta.

� Więcej nt. problematyki rozwiązywania problemów alkoholowych w rozdziale: POMOC SPOŁECZNA
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