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Szanowna Pani

Beata Kocik        

Radna Miasta Częstochowy
Szanowna Pani Radna 

       W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 14 stycznia 2013r. dotyczącą umożliwienia dojazdu od strony Rakowa w okolice Cmentarza Raków poprzez modyfikację tras linii autobusowych nr 12 lub 32 uprzejmie wyjaśniam, że postulowane dojazdy w kierunku Cmentarza mają fakultatywny charakter i nie występują w sposób wzmożony. W związku      z powyższym kierowanie zaproponowaną trasą linii nr 12 lub 32, które są jednymi z głównych linii, byłoby nieuzasadnione ekonomicznie, gdyż taka zmiana trasy pociągnęłaby za sobą istotny wzrost liczby wozokilometrów czyli kosztów obsługi linii. Aktualnie ulica Bohaterów Katynia jest dobrze skomunikowana autobusem linii nr 10 kursującym co 15 minut.
   Przedmiotowy wniosek Pani Radnej zostanie zrealizowany począwszy od miesiąca kwietnia poprzez modyfikację rozkładu jazdy linii nr 35, która obecnie kursując okrężnie umożliwia powrót od strony Cmentarza Raków             w kierunku Rakowa, natomiast nie pozwala na dojazd do Cmentarza.

Modyfikacja rozkładu polegać będzie na utrzymaniu kursowania okrężnie, jednak na przemian w obu kierunkach, co pozwoli realizować wnioskowane przez Panią Radną podróże, zapewniając ofertę proporcjonalną do liczby potencjalnych pasażerów w takiej relacji, nie pociągając za sobą wzrostu kosztów obsługi linii.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Przemysław Koperski
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