Załącznik

do Uchwały Nr 944/LII/2014
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 22 maja 2014 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 944/LII/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 maja 2014 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa E. i Z. B. na działania Rady Nadzorczej Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Sobuczynie 

W związku ze skargą Państwa E. i Z. B. dotyczącą sposobu oraz bezzasadności poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi Rewizyjna Rady Miasta analizowała sprawę podczas posiedzenia w dniu 14 maja br. Po zapoznaniu się z dokumentacją skargi, wysłuchaniu Skarżących oraz przedstawiciela CzPK Sp. z o.o stwierdzono, co następuje.
Przedmiot skargi sprowadza się do zarzutu nienależnie pobieranych opłat z tytuły zamieszkiwania posesji Skarżących przy ul. Leśnej w Częstochowie. 

W toku dyskusji ustalono, że Komisja Rewizyjna nie jest władna rozstrzygać skargi na Radę Nadzorczą spółki prawa handlowego, nawet, jeżeli jedynym udziałowcem podmiotu jest Gmina. Żaden przepis Kpa kompetencji takiej nie przewiduje. Przechodząc do merytorycznej strony skargi Komisja zauważa, iż opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi mają charakter daniny publiczno-prawnej. W takim przypadku, jeżeli strona kwestionuje zasadność lub wysokość nałożonej bądź pobranej opłaty, może w odpowiednim trybie domagać się jej zwrotu. W tym zakresie Rada Miasta i jej organy także nie posiadają uprawnień nadzorczych.
Dlatego też, zdaniem Komisji Rewizyjnej skargę należy pozostawić bez rozpatrzenia. 
W tych warunkach na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta postanowiła, jak w treści uchwały.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy
(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak
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