Załącznik

do Uchwały Nr 946/LII/2014
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 22 maja 2014 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 946/LII/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 maja 2014 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Stowarzyszenia „Ekologiczny Kiedrzyn” na działania Prezydenta Miasta oraz Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie 

W związku ze skargą Stowarzyszenia „Ekologiczny Kiedrzyn” dotyczącą niewłaściwych działań związanych z realizacją planowanego przebiegu tzw. Korytarza Północnego Komisja Rewizyjna Rady Miasta analizowała sprawę podczas posiedzenia w dniu 2 kwietnia br. Po zapoznaniu się z dokumentacją skargi, wysłuchaniu Skarżących oraz wyjaśnień Zastępcy Prezydenta Miasta i Dyrektora MZDiT stwierdzono, co następuje.
Przedmiot skargi sprowadza się do zarzutu naruszenia zasady udziału społecznego mieszkańców w podejmowaniu decyzji oraz niewłaściwych procedur przyjętych dla planowanej inwestycji.
W toku dyskusji ustalono, że władze Miasta kilkakrotnie prowadziły spotkania z udziałem mieszkańców Kiedrzyna, podczas których informowały o kierunkach i przesłankach działań podejmowanych dla realizacji Korytarza. Nie mniej, z głosów mieszkańców dzielnicy Komisja wywnioskowała, iż zachodzi potrzeba dodatkowych konsultacji oraz wzmocnienia udziału mieszkańców Kiedrzyna w ustaleniu ostatecznego rozwiązania.
Dlatego też, w tym zakresie skargę oceniono, jako uzasadnioną.

W tych warunkach na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta postanowiła, jak w treści uchwały.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy
(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak
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