UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych do zadań własnych gminy w zakresie zapewnienia równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej należy między innymi opracowywanie i realizacja oraz ocena efektów zdrowotnych wynikających z rozpoznanych potrzeb zdrowotnych i stanu zdrowia mieszkańców gminy.

Uwzględniając powyższe, w myśl art. 48 ustawy  o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych został opracowany program zdrowotny pn. „ Szczepienia ochronne przeciwko grypie dla mieszkańców Częstochowy z grup szczególnego ryzyka na lata 2014 – 2018”

Celem głównym programu jest zapobieganie zachorowaniom na grypę wśród mieszkańców miasta Częstochowy oraz popularyzacja szczepień przeciwko grypie wśród wszystkich mieszkańców miasta. 

Założenia programu: 

1) program będzie realizowany w latach 2014 – 2018,

2) programem objęci zostaną mieszkańcy Częstochowy z grup szczególnego ryzyka tj.:

a) osoby powyżej 65 roku życia,

b) dzieci do lat 18, chore na schorzenia przewlekłe i nowotworowe,

c) dzieci uczęszczające do częstochowskich przedszkoli,
3) program będzie realizowany przez podmiot leczniczy/podmioty lecznicze wyłonione w drodze konkursu ofert.

Program szczepień ochronnych przeciwko grypie dla osób powyżej 65 roku życia i dzieci do lat 18 chore na schorzenia przewlekłe i nowotworowe samorząd częstochowski realizuje od 2006 roku. Od dwóch lat szczepieniami objęte są również dzieci uczęszczające do częstochowskich przedszkoli. 

Z analizy wynika potrzeba kontynuowania tego programu. 

Zgodnie z wymogiem ustawowym Program został przesłany do Agencji Oceny Technologii Medycznych do zaopiniowania i uzyskał pozytywną opinię.

Środki finansowe w wysokości 150 000,00 zł na realizację ww. zadania zostały zabezpieczone w budżecie Wydziału Zdrowia w dziale 851, w rozdziale 85149.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego „ Szczepienia ochronne przeciwko grypie dla mieszkańców Częstochowy z grup szczególnego ryzyka na lata 2014 – 2018”
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