Uzasadnienie do projektu uchwały 
w sprawie nadania imienia Miejskiemu Przedszkolu nr 4 przy ul. Witkiewicza 4 w Częstochowie
Zgodnie z § 1 ust. 4 Załącznika nr 1 do Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 maja 2001 r. w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (jt. Dz. U. z 2001 r. Nr 61 poz. 624 z późn. zm.) Rada Pedagogiczna i Rada Rodziców zwróciły się o nadanie Miejskiemu Przedszkolu nr 4 mieszczącemu się przy ul. Witkiewicza 4 w Częstochowie imienia Jana Brzechwy.
Propozycja ta została zatwierdzona uchwałą Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców nr 7/2013 w dniu 26.11.2013r. 
Jan Brzechwa, prawdziwe nazwisko Jan Lesman, urodził się w 1900 roku w Żmerynce na Podolu. Był z zawodu adwokatem, uznanym w Polsce i Europie specjalistą z zakresu prawa autorskiego. Debiutował jako piętnastoletni chłopiec, drukując w czasopiśmie „ Sztandar" swoje pierwsze młodzieńcze wiersze, które podpisywał używanym później przez całe życie pseudonimem Brzechwa. Pisał utwory poetyckie dla dorosłych, utwory satyryczne do kabaretów i teksty piosenek. 
Prawdziwą sławę i uznanie zyskał dzięki twórczości dla dzieci. Pierwszy tomik „Tańcowała igła z nitką", wydał w 1938 r., na krótko przed wybuchem wojny. Znalazły się w nim m.in. takie znane do dziś wiersze jak: „Pomidor", „Żuraw i czapla", „Na straganie", „Katar". Przez lata powstawały kolejne tomiki m.in.:  "Kaczka dziwaczka", „Ptasie plotki", „Na wyspach Bergamutach", „Brzechwa dzieciom", „Sto bajek". Nazywano go profesorem serdecznego śmiechu. Wszystkie jego wiersze są pełne dowcipu, humoru i fantazji. Niemałe znaczenie w jego utworach ma gra słów. 

Pisał również opowiadania prozą i wierszem. Jan Brzechwa jest autorem powieści o przygodach pana Kleksa i jego uczniów. Pierwszy tom powieści „ Akademia pana Kleksa" ukazał się w 1946 r. Brzechwa nie unikał twórczości satyrycznej. Jego wiersze satyryczne wydane zostały w zbiorach „Wiersze wybrane" oraz „Liryka mego życia". Zmarł w 1966 roku w Warszawie.
Wybór Jana Brzechwy na patrona Miejskiego Przedszkola nr 4 został podyktowany tematyką jego twórczości, która zawiera ideały bliskie dzieciom w wieku przedszkolnym. Ponadto obrzędowość związana z obchodami dnia patrona wzbogaci tradycje szkoły, która zyska swoistą indywidualną tożsamość, współtworząc tradycje Miasta.

Podjęcie uchwały nie spowoduje skutków finansowych.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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