UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie poprzez likwidację Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie

Przedstawiony projekt uchwały dotyczy przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie poprzez likwidację Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 w Częstochowie.

Przeprowadzenie procedury likwidacyjnej jest niezbędne celem uporządkowania stanu prawnego Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15. Podjęcie uchwały umożliwi utworzenie na posesji przy ulicy Gilowej 23 Miejskiego Przedszkola nr 44. Jednocześnie informuję, iż w siedzibie Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15 przy ulicy Orlej 4/8 istnieje oddział przedszkolny, który nie ulega likwidacji.
Nadmieniam, że do roku 1993 przy ulicy Gilowej 23 funkcjonowało samodzielnie Miejskie Przedszkole nr 23, które Uchwałą nr 346/XLV/93 Rady Miasta Częstochowy z dnia 1 lipca 1993 r. zostało połączone z Publiczną Szkołą Podstawową nr 19 w jeden zakład budżetowy o nazwie Publiczna Szkoła Podstawowa nr 19 z Oddziałem Przedszkolnym z siedzibą przy ulicy Orlej 4/8.


Wszystkie należności i zobowiązania likwidowanych Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 Szkoły Podstawowej nr 19 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 15, wynikające ze specyfiki placówki z dniem 31 sierpnia 2014 r. przejmuje Urząd Miasta Częstochowy.
 
Wszyscy pracownicy zatrudnieni w Zespole Szkół nr 15, a pracujący w likwidowanych Oddziałach Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23, od 1 września 2014 r. pozostaną pracownikami nowo utworzonego Miejskiego Przedszkola nr 44. 
Likwidacja Oddziałów Przedszkolnych z siedzibą przy ulicy Gilowej 23 nie spowoduje skutków finansowych w roku 2014 oraz w latach następnych.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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