UZASADNIENIE


W dniu 20 lutego 2014 r. Rada Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę Nr 864/XLIX/2014 w sprawie nadania nazwy skwerowi w Częstochowie (Skwer Zbigniewa Religi).
Na podstawie ponownej analizy podstawy prawnej uznano, że Skwer Zbigniewa Religi nie jest placem w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (jt. Dz. U. z 2013 r. poz. 260 z późn. zm.). Mając powyższe na uwadze koniecznym jest nadanie nazwy skwerowi zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2013., poz. 594 z późn. zm.) i uchylenie uchwały wydanej w oparciu o przepisy ustawy o samorządzie gminnym w trybie art. 18 ust. 2, pkt.13. Zgodnie  treścią art. 18 ust. 2, pkt.13 do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach nazw ulic i placów będących drogami publicznymi. Skwer Zbigniewa Religi położony jest poza pasem drogi publicznej.

Na gruncie przywołanych regulacji, orzecznictwo sądowo-administracyjne akcentuje wyłącznie stanowisko, że nazewnictwo skwerów stanowiących własność gminy nie jest aktem prawa miejscowego.

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie przedkładanej uchwały. 

Z up. Prezydenta Miasta 

             (-) Wanda Kukla

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 864/XLIX/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 20 lutego 2014 r. w sprawie nadania nazwy skwerowi w Częstochowie.
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