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W odpowiedzi na interpelację dot. Kampanii wyborczej do Parlamentu Europejskiego prowadzonej na terenie Pogotowia Ratunkowego wyjaśniam, co następuje.



Z informacji uzyskanej od Dyrektora Stacji Pogotowia Ratunkowego wynika, że nie wydawano żadnych poleceń pracownikom Stacji do podpisywania list poparcia dla kandydatów do Europarlamentu, ani też nie angażowano osoby funkcyjne zatrudnione w Stacji do zbierania podpisów poparcia dla kandydatów.



Projekt przebudowy pomieszczeń Pogotowia Ratunkowego  przy ul. Kilińskiego i ul. Warszawskiej został wykonany przez firmę Architekt Studio w Myszkowie, która została wyłoniona w drodze zapytania ofertowego. 



Planuje się, że przebudowa pomieszczeń przy ul. Kilińskiego wykonana będzie w pierwszej kolejności, co wynika bezpośrednio z nakazu Państwowej Inspekcji Pracy dot. wykonania szatni oraz łazienki dla personelu. Przebudowa pomieszczeń przy ul. Warszawskiej będzie realizowana w drugiej kolejności. Faktura za wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej wyniosła 47 tys. zł.



Obecnie trudno określić termin wykonania zadania z uwagi na brak środków finansowych na realizację tego zadania. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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