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Częstochowa, 2014-05-20

BDG.0003.2774.2014


                                                     Szanowny Pan

                                                     Mariusz KAPINOS    

                                                     Radny Miasta Częstochowy                                                              

Dot.
uporządkowania nieruchomości Gminy Częstochowa, położonej przy ul. Koziej. 

W nawiązaniu do Pana interpelacji zgłoszonej w dniu 7 maja 2014r. w sprawie uporządkowania terenu przy ul. Koziej 18 uprzejmie wyjaśniam, co następuje.

       Realizując wniosek Pana Radnego Urząd Miasta Częstochowy zlecił Częstochowskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu Sp. z o. o. odbiór w dniu 23 maja 2014r. odpadów z terenu wskazanego w interpelacji - tj. z nieruchomości Gminy Częstochowa, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 37/1 i nr 41. 

 Urząd Miasta Częstochowy pozytywnie odnosi się do zamierzeń polegających na usunięciu samosiewów drzew i krzewów gęsto porastających wymieniony teren. Zakwalifikowane do wycięcia drzewa zostały wskazane podczas oględzin przeprowadzonych z udziałem Pana Radnego przez przedstawiciela Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy. Drzewostan ten, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej - Zespół ds. Organizowania Społeczności, może usunąć bez konieczności uzyskiwania decyzji administracyjnej na ich wycinkę. 

Podkreślić należy jednak, iż zgodnie z ustawą z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tekst jednolity Dz. U. 2013 poz. 627), bez zgody organu,  a za zgodą i wiedzą właściciela danego terenu (w tym  przypadku Gminy Miasto Częstochowa) usuwać można drzewa i krzewy owocowe (z wyjątkiem rosnących na terenie nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków ) oraz  drzewa i krzewy ozdobne w wieku nie przekraczającym 10 lat.

Jednocześnie pragnę podziękować Panu Radnemu za podjęcie tak cennej inicjatywy oraz pobudzenie działań środowiskowych dzielnicy. 


Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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