UZASADNIENIE

Przedkładany projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy obszaru o powierzchni ok. 10 ha, położonego w Częstochowie, w rejonie ulic: Kisielewskiego, Michałowskiego, Dmowskiego i Alei Wyzwolenia.  

Wyznaczonym w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy kierunkiem przeznaczenia obszaru znajdującego się w granicach opracowania jest teren subcentrów handlowo-usługowych. W omawianym rejonie wyznaczono również obszar rozmieszczenia obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2.

Projekt uchwały przygotowano na wniosek spółki A-R Shopping Centers sp. z o.o. w likwidacji z siedzibą w Warszawie, dawniej  Apollo-Rida Retail Management sp. z o.o. - Częstochowa spółka komandytowa z siedzibą w Warszawie. 

W ujęciu ogólnym, sporządzenie planu ma na celu umożliwienie podniesienia intensywności wykorzystania obszaru, w tym  umożliwienie rozbudowy obiektu handlowego wielkopowierzchniowego, na określonych w planie zasadach, mieszczących się w ramach ustalonych w studium. Zgodność projektu planu miejscowego z zapisami studium jest wymogiem wynikającym z art. 15 ust. 1  ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.


Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego opracowany zostanie siłami własnymi Miejskiej Pracowni Urbanistyczno-Planistycznej.


Uwzględniając istniejący stan zabudowy i zagospodarowania terenu, na obecnym etapie prac nie przewiduje się wyznaczenia w planie terenów do realizacji inwestycji celu publicznego, co mogłoby wiązać uchwalenie planu ze skutkami finansowymi dla gminy.


Mając na uwadze powyższe, Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie uchwały zgodnie z przedłożonym projektem.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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