UZASADNIENIE

Projekt pn. „Praca teraz i później” został przygotowany w ramach konkursu ogłoszonego przez Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach na składanie wniosków o dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Priorytet VIII „Regionalne kadry gospodarki”  Działanie 8.1 „Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie” Poddziałanie 8.1.2 „Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie”. 

Głównym celem projektu jest wzrost poziomu aktywności zawodowej i zdolności do zatrudnienia 50 osób bezrobotnych z Miasta Częstochowy oraz z powiatu częstochowskiego, zwolnionych z przyczyn dotyczących zakładu pracy poprzez zastosowanie następujących usług i instrumentów:

· doradztwa zawodowego, w zakresie diagnozy potrzeb szkoleniowo-doradczych – 50 osób;

· szkoleń zawodowych, zgodnie z katalogiem szkoleń założonych we wniosku o dofinansowanie – 50 osób;

· zatrudnienia subsydiowanego u nowego pracodawcy, który otrzyma refundację kosztów wynagrodzenia pracownika w kwocie minimalnego wynagrodzenia oraz składki na ubezpieczenia społeczne od tej kwoty przez okres maksymalnie 8,5 miesiąca – 50 osób.

Objęcie uczestników projektu kompleksową pomocą, w tym szkoleniami zawodowymi i doradztwem, pozwoli na bardziej efektywne wykorzystanie przyznanego wsparcia finansowego, zapewniając powodzenie i trwałość utworzonych w ramach projektu miejsc pracy.

Kwota dofinansowania projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego założona we wniosku wynosi 1 170 770,16 zł, co stanowi 100% wartości projektu i nie powoduje skutków finansowych w postaci wydatków ze strony budżetu miasta.

Okres realizacji projektu: 01.07.2014 r. do 30.06.2015 r.

W związku z powyższym zasadne jest przystąpienie Gminy Miasta Częstochowa do projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VIII, Działanie 8.1, Poddziałanie 8.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 (PO KL).

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Częstochowa do projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VIII, Działanie 8.1, Poddziałanie 8.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 (PO KL).
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