UZASADNIENIE

do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmiany uchwały Nr 667/XLV/2005 Rady Miasta Częstochowy z dnia 23 maja 2005 r. w sprawie Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Częstochowy
Rewitalizacja jest szansą na zastosowanie kompleksowych i nowoczesnych rozwiązań w zakresie rozwoju obszarów miejskich, które w wyniku przemian gospodarczych, procesów historycznych, a także wielu innych czynników zostały zniszczone, a ich znaczenie dla rozwoju miasta zostało zdegradowane. Dynamiczny rozwój miasta wymaga stałej aktualizacji kierunków rozwojowych, celem dostosowania się do zmian w otoczeniu.

Miejski Program Rewitalizacji dla Częstochowy został przyjęty uchwałą Nr 667/XLV/2005 Rady Miasta Częstochowy z dnia 23 maja 2005 r. Program był sukcesywne aktualizowany - ostatnia aktualizacja miała miejsce w kwietniu 2013 roku (uchwała Nr 648/XXXVI/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 kwietnia 2013 r.). Źródłem dla opracowania Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Częstochowy był Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego, który został zastąpiony Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Śląskiego.
Aktualne opracowanie wynika z konieczności rozszerzenia obszaru rewitalizacji miejskiej RM1 w związku z pojawieniem się nowych projektów rewitalizacyjnych i możliwości ich finansowania z wykorzystaniem inicjatywy JESSICA. JESSICA pozwala na wykorzystanie funduszy strukturalnych UE w systemie zwrotnym, czyli oferuje odnawialne instrumenty finansowe (pożyczki, gwarancje), dając możliwość lepszego wykorzystania środków funduszy strukturalnych i pozyskania udziału instytucji finansowych, banków i przedsiębiorstw, między innymi dzięki partnerstwu publiczno-prywatnemu. Istotnym zastrzeżeniem jest fakt, że projekty, o których mowa powyżej, realizowane przy wsparciu z inicjatywy JESSICA powinny generować dochód. Współwystępowanie w tych projektach elementów komercyjnych z niekomercyjnymi ma umożliwić wypełnienie luki na rynku pomiędzy dotacjami a kredytami i innymi instrumentami bankowymi. Środki finansowe z inicjatywy JESSICA będą zwracane do Funduszu Powierniczego i udostępnione do powtórnego inwestowania, wspierając działania z zakresu rewitalizacji oraz rozwoju obszarów miejskich, również po zakończeniu obecnego okresu programowania 2007-2013.

W związku z zainteresowaniem potencjalnych inwestorów inicjatywą JESSICA do przedmiotowej aktualizacji Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Częstochowy zgłoszono 4 karty projektów rewitalizacyjnych, których karty zamieszczono w rozdziale 4 Programu - wykaz planowanych działań. Warunkiem koniecznym do uzyskania wsparcia w ramach inicjatywy JESSICA jest wpisanie projektu do Lokalnego Programu Rewitalizacji, którego rolę w Częstochowie pełni Miejski Program Rewitalizacji dla Częstochowy.

Działając na podstawie art. 48. ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (jt. Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) po uzyskaniu opinii Śląskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Katowicach w piśmie NS-NZ.042.46.2014.HM z dnia 15.05.2014 r. oraz uzgodnieniu Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach w piśmie WOOŚ.410.243.2014.MG z dnia 19.05.2014 r. odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla przygotowanej aktualizacji Programu.
Proponowana aktualizacja Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Częstochowy przyczyni się do wprowadzania pozytywnych zmian w sferze przestrzennej, gospodarczej i społecznej w obszarach objętych Programem oraz zwiększy szanse naszego miasta w pozyskiwaniu środków unijnych.
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