UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Częstochowie w dzielnicy Grabówka w rejonie ulicy Gminnej

Rada Miasta Częstochowy Uchwałą Nr 357/XXXI/2008 z dnia 25 sierpnia 2008 r. podjęła decyzję o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Częstochowie w dzielnicy Grabówka w rejonie ulicy Gminnej. Jest to obszar o powierzchni około 23 ha.

 Projekt planu został opracowany zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy, które dla tego obszaru przewiduje  następujące kierunki przeznaczenia terenu: tereny zabudowy mieszkaniowo – usługowej o niskiej intensywności, tereny zieleni z możliwością lokalizacji usług, tereny zieleni urządzonej oraz tereny produkcyjno – usługowo – handlowe. Projekt planu sporządzono zgodnie z procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uzyskano wymagane opinie i uzgodnienia. Ponadto zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008 r. o dostępie do informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko,projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko  został poddany strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, uzyskując pozytywne opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie. Zgodnie z wymogami procedury planistycznej projekt planu wyłożony był do publicznego wglądu, a w trakcie tego wyłożenia przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w tym projekcie. Do projektu planu miejscowego w ustawowym terminie wpłynęły uwagi, które Prezydent Miasta Częstochowy rozpatrzył Zarządzeniem Nr 1980/14 z dnia 14 marca 2014r. Lista uwag nieuwzględnionych zostaje przedłożona Radzie Miasta do rozpatrzenia, zgodnie z załącznikiem Nr 2 do uchwały.

Na potrzeby niniejszego planu oszacowane zostały skutki finansowe jego uchwalenia. Prognozowana suma wydatków wynosi ok. 9 000 000. zł, na którą składają się koszty związane z wykupem terenów pod drogi oraz ich budową, a także budową infrastruktury technicznej. Przyjęto, że realizacja powyższych zadań będzie sukcesywnie realizowana, a fundusze na poszczególne etapy inwestycji będą zabezpieczane w kolejnych budżetach miejskich. Suma dochodów gminy, związanych z uchwaleniem planu szacowana jest na ok. 8 000 000. zł i są to przede wszystkim wpływy z obrotu nieruchomościami, podatku od nieruchomości oraz opłaty planistycznej.
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