UZASADNIENIE 

Projekt pn.: ,,Macierzyństwo Cię nie wyklucza” w ramach Poddziałania 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Budżetu Państwa, realizowany będzie przez Gminę Miasto Częstochowa/Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Częstochowie w latach 2014 - 2015.

Budżet projektu wynosi 700 666,69 zł, w tym: 

· 85% to dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Budżetu Państwa,

· 15% to wkład niepieniężny Gminy Miasta Częstochowa. 

Projekt zakłada zwiększenie szans powrotu, bądź wejścia na rynek pracy 30 kobiet z terenu Gminy Miasta Częstochowy, zagrożonych wykluczeniem społecznym związanym z okresem opieki nad  dzieckiem, w tym dzieckiem z niepełnosprawnością, poprzez podniesienie kwalifikacji i  praktycznych umiejętności adekwatnych do potrzeb lokalnego rynku pracy. 

Cele szczegółowe projektu to:

Wzrost stopnia przygotowania do podjęcia pracy kobiet zagrożonych wykluczeniem społecznym z terenu Gminy miasta Częstochowy poprzez udział w warsztatach indywidualnych i grupowych, szkoleniach oraz kursach zawodowych. 

Zwiększenie doświadczenia zawodowego kobiet zagrożonych wykluczeniem społecznym z terenu Gminy miasta Częstochowy poprzez udział w stażach zawodowych i podjęcie zatrudnienia.

Projekt przewiduje następujące formy wsparcia dla łącznie 30 uczestniczek: 

Aktywizacja społeczna – poprzez poprawę wizerunku i samooceny (utworzenie Mini Saloniku Modnych Mam, gdzie kobiety będą mogły wymieniać się doświadczeniami, uwagami i  korzystać z pomocy profesjonalnych doradców), wsparcie psychologiczne, szkolenia samopoznawcze (wzmacniające i zwiększające szansę na zatrudnienie, z autoprezentacji, zarządzania budżetem domowym, zarządzania sobą w czasie, wzmacniające komunikację interpersonalną, z profilu osobowościowego i rozwoju osobistego), specjalistyczną opiekę dla  dzieci i zajęcia ogólnorozwojowe (utworzenie Kącika Radosnego Malucha, gdzie oprócz zwykłej opieki nad dziećmi będą prowadzone zajęcia ze specjalistami: oligofrenopedagogiem, logopedą, fizjoterapeutą).

Aktywizacja zawodowa – poprzez indywidualne spotkania z doradcą zawodowym, warsztaty aktywizujące, szkolenia wstępne i kursy podnoszące kwalifikacje i umiejętności zawodowe.

Organizacja staży – poprzez przygotowanie i umożliwienie 12 uczestniczkom Projektu zdobycia doświadczenia zawodowego podczas sześciu miesięcy stażu u pracodawcy z okolic Częstochowy. Oprócz stypendium stażowego uczestniczkom  zostaną sfinansowane badania lekarskie, zakup odzieży roboczej, ubezpieczenie oraz zwrot kosztów dojazdu. Dodatkowo w  ramach projektu zostanie zorganizowana opieka nad dziećmi dla uczestniczących w  stażach.
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