Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy

w sprawie zmiany uchwały Nr 53/VI/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 17 marca 2011 roku w sprawie opłat za usługi przewozowe w komunikacji miejskiej powierzonej do realizacji przez gminę Częstochowa

Projekt zmiany uchwały w zakresie opłat za usługi przewozowe polega na usunięciu z aktualnego cennika opłat dotychczasowego biletu obowiązującego w komunikacji miejskiej w godzinach nocnych i zastąpienie go biletem obowiązującym w komunikacji dziennej. 

Aktualnie cena biletu nocnego wynosi: 

· normalny 5,40 zł, 

· ulgowy 2,70 zł. 

Aktualna cena biletu dziennego:

· normalny 3,00 zł, 

· ulgowy 1,50 zł. 

Tak znaczna dotychczasowa różnica w cenach wynika z faktu wynajęcia agencji ochrony do zachowania bezpieczeństwa w autobusach i tramwajach nocnych, które kursują w weekendy. Powoduje jednak, że komunikacja nocna nie cieszy się zainteresowaniem mieszkańców oczekiwanym przez organizatora komunikacji – MZDiT, który wykonuje to zadanie w imieniu Prezydenta Miasta Częstochowy. Dlatego też, aby zwiększyć potoki pasażerskie w nocnych przejazdach i zachęcić mieszkańców do korzystania z nich, proponuje się obniżenie cen biletów oraz umożliwienie przejazdów również z wykorzystaniem elektronicznej portmonetki i biletów okresowych. 

Można założyć, że pomimo obniżenia cen biletów w komunikacji nocnej przychody ze sprzedaży biletów nie ulegną zmniejszeniu, gdyż powinna poprawić się frekwencja pasażerów na tych liniach. 

Powyższe działania powinny również wpłynąć pozytywnie na postrzeganie komunikacji miejskiej przez mieszkańców, również tej realizowanej w godzinach nocnych, jako bezpiecznej i przyjaznej formy transportu.

Projekt zmiany uchwały przedłożono reprezentatywnym i zakładowym organizacjom związkowym w celu zaopiniowania, zgodnie z wymogami ustawy o związkach zawodowych.

Wszystkie organizacje związkowe wyraziły pozytywne opinie na temat proponowanych zmian w uchwale.
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