UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 5c ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późn. zm.). Gmina sprzyja solidarności międzypokoleniowej oraz tworzy warunki do pobudzania aktywności obywatelskiej osób starszych w społeczności lokalnej. 

Ponadto w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Częstochowy na lata 2014-2020 przyjęto kierunek działań nr 3.3.4 wskazujący na opracowanie wieloletniego programu wsparcia i aktywizacji seniorów.

Niniejszy Program ma na celu tworzenie warunków do działań promujących aktywność seniorów,  zapewniających poczucie bezpieczeństwa oraz określa zadania mające na celu przystosowanie infrastruktury do potrzeb i możliwości osób starszych. Ma również na celu zmianę sposobu postrzegania seniorów przez społeczeństwo, w szczególności dzieci i młodzież.

Dokument powstawał przy współudziale podmiotów realizujących działania na rzecz seniorów na terenie miasta. Ponadto program był przedstawiony na spotkaniu z przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz dwukrotnie zamieszczony na stronie www.czestochowa.pl oraz na miejskim ngo w celu wniesienia ewentualnych uwag i propozycji.

Program został zaopiniowany pozytywnie na posiedzeniu Miejskiej Rady Seniorów dnia 2 czerwca 2014 r. Jednocześnie Miejska Rada Seniorów wniosła do Programu uwagi wymienione w załączniku do niniejszego uzasadnienia. Do przedstawienia proponowanych zmian został upoważniony Radny Miasta Częstochowy Pan Jerzy Zając. 

W związku z powyższym przyjęcie niniejszej uchwały jest w pełni zasadne.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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