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   Pan
Ryszard Majer

Radny  Miasta Częstochowy

            W odpowiedzi na interpelację z dnia 30 maja 2014 r. w sprawie działań na terenie Parku Lisiniec uprzejmie informuję, że obecny etap prac obejmuje jedynie wykonanie alejki rekreacyjnej wokół zbiorników Bałtyk i Adriatyk, której przebieg został wytyczony po śladzie istniejących ścieżek ziemnych okalających w/w zbiorniki. Nie wyklucza to oczywiście uzupełnienia w przyszłości aktualnie realizowanego układu alejek  o kolejne ciągi o charakterze spacerowym oraz ich połączenia z drogami dojazdowymi.

          Wymaga to jednak wcześniejszej analizy możliwości oraz potrzeb w tym zakresie wynikających zarówno z oczekiwań mieszkańców jak też przyjętego kierunku zagospodarowania Parku Lisiniec.

Zakres aktualnie realizowanych prac nie uwzględnia udrażniania istniejących ciągów komunikacji pieszej stanowiących dojście na teren parku lub modernizacji dróg dojazdowych.

Zaplanowane jest natomiast urządzenie parkingu dla osób dojeżdżających do parku od strony ul. Wałowej i Toruńskiej, co częściowo uwzględni stanowisko mieszkańców wyrażone w Pana interpelacji.

          Zakłada się również w najbliższym czasie skuteczne ograniczenie ruchu kołowego na terenie Parku Lisiniec. Wprowadzenie odpowiedniego systemu oznaczeń i barier  zapewni Miejski Zarząd Dróg i Transportu.
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