UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Częstochowie przy ul. Przechodniej 11/15


Przedstawiony projekt uchwały zawiera propozycję utworzenia z dniem 1 września 2014 r. Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Częstochowie przy ul. Przechodniej 11/15. 


Proponowane rozwiązanie jest zgodne z oczekiwaniami Dyrekcji i nauczycieli Centrum Kształcenia Praktycznego w Częstochowie pragnących rozbudować działalność placówki, a tym samym poszerzyć  ofertę edukacyjną placówki. Utworzenie Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Częstochowie pozwoli na  konsolidację zasobów edukacyjnych, lepsze wykorzystanie istniejącej już bazy technicznej, dydaktycznej i kadrowej placówki oraz silniejsze powiązanie szkolnictwa zawodowego z otoczeniem społeczno-gospodarczym. Centrum może szybko reagować na potrzeby rynku pracy poprzez: prowadzenie kwalifikacyjnych kursów zawodowych, podejmowanie działań w zakresie poradnictwa zawodowego i informacji zawodowej, jak również współpracę z pracodawcami i organizacjami pracodawców.

W związku z wprowadzoną ustawą z dnia 19 sierpnia 2011 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 29 września 2011 r. Nr 205, poz. 1206), od 1 września 2012 r. w szkołach i placówkach prowadzących kształcenie zawodowe nastąpiły zasadnicze zmiany organizacyjne, programowe oraz strukturalne, które w znacznym stopniu reorganizują kształcenie dorosłych w kilku obszarach. Zmieniła się klasyfikacja zawodów szkolnictwa zawodowego, podstawa programowa kształcenia ogólnego i kształcenia w zawodach, organizacja pracy szkół – ramowe plany nauczania, system egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe. Wprowadzona została również nowa forma uzyskiwania kwalifikacji zawodowych - kwalifikacyjne kursy zawodowe, które są realizowane w Centrum Kształcenia  Praktycznego i jako nowa forma kształcenia dorosłych cieszą się dużym zainteresowaniem. 

Mając na uwadze powiązania między kształceniem zawodowym prowadzonym na  poziomie ponadgimnazjalnym oraz kształceniem ustawicznym adresowanym do osób dorosłych, na bazie Centrum Kształcenia Praktycznego zostaje utworzony zespół pod nazwą Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego, w skład którego wchodziłyby: Centrum Kształcenia Praktycznego, Szkoła Policealna dla Dorosłych nr 2 i Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 12. Utworzenie i połączenie tych szkół w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego poszerzy ofertę edukacyjną naszego miasta, a także umożliwi kształcenie zawodowe na różnych poziomach i w różnych formach kształcenia, stworzy zainteresowanym szansę podwyższenia lub zmiany kwalifikacji zawodowych. Rozległość i złożoność zadań Centrum stanowić będzie realizację koncepcji uczenia się przez całe życie i zintegrowanie edukacji dorosłych z systemem oświaty, a także zwiększy wśród osób dorosłych możliwości bezpłatnego podwyższenia kwalifikacji i szybkiego odnalezienia się na rynku pracy. Uczestnik kwalifikacyjnych kursów zawodowych może w krótkim czasie uzyskać określone umiejętności zawodowe i jednocześnie kształcić się w policealnej szkole dla dorosłych, co umożliwi mu uzyskanie tytułu technika. 
W związku z połączeniem ww. szkół, w przypadku zwiększenia liczby uczniów w jednostkach oświatowych Miasta Częstochowy, istnieje możliwość otrzymania z Ministerstwa Edukacji Narodowej zwiększonej z rezerwy subwencji oświatowej z przeznaczeniem na pokrycie wydatków bieżących szkół. Powołanie Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nie spowoduje dodatkowych skutków finansowych – Centrum będzie korzystało z istniejącej już bazy technicznej i materialnej Centrum Kształcenia Praktycznego, nie planuje się również zwiększenia zatrudnienia nauczycieli oraz pracowników administracji i obsługi, co zapewnia wszystkim pracownikom szkoły poczucie stabilizacji zawodowej. W przypadku konieczności zwiększenia zatrudnienia, w Centrum mogą być zatrudnieni nauczyciele przedmiotów zawodowych z innych częstochowskich szkół, z którymi w nowym roku szkolnym 2014/2015 winien być rozwiązany stosunek pracy na skutek zmniejszonej liczby oddziałów lub zmian planu nauczania uniemożliwiającego ich dalsze zatrudnienie. Powyższe rozwiązanie ograniczyłoby koszty związane z wypłatą odpraw. Nauczyciele zatrudnieni w szkołach zawodowych w niepełnym wymiarze godzin, mieliby również możliwość dopełnienia etatu w nowo powstałym Centrum, co z kolei wpłynęłoby na zmniejszenie wysokości wypłacanego jednorazowego dodatku uzupełniającego.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Przemysław Koperski

            Zastępca Prezydenta 

     Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do uchwały w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego przy ul. Przechodniej 11/15 w Częstochowie 


