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Szanowny Pan

Ryszard Majer

Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 09.06.2014r. w sprawie nieprawidłowości porządkowych na terenie przy skrzyżowaniu ul. Łęczyckiej z ul. Lwowską. 

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 9 czerwca 2014r. w sprawie zanieczyszczonego terenu przy skrzyżowaniu ul. Łęczyckiej z ul. Lwowską informuję, iż ww. tereny nie są własnością gminy lecz osób fizycznych. W związku z powyższym podęto czynności celem ustalenia osób odpowiedzialnych za stan porządkowy ww. terenów. W wyniku prowadzonych czynności ustalono, iż są to trzy odrębne działki, które są własnością różnych osób. Dla jednej z działek znane były dane właściciela w związku z powyższym skierowane zostało pismo celem udzielenia wyjaśnień w sprawie utrzymania czystości i porządku. Ponieważ nie uzyskano żadnej odpowiedzi skierowano ponowne pismo w tej sprawie. Odnośnie dwóch pozostałych działek z uwagi na brak informacji o ich właścicielach, podjęto działania mające na celu ich ustalenie.


Powyższy teren jest ogólnodostępny i nieogrodzony w związku z czym stan porządkowy ww. terenu wynika z wieloletnich zaniedbań i podrzucania różnego typu odpadów (najprawdopodobniej przez okolicznych mieszkańców). Sami mieszkańcy mogą reagować na tego typu zdarzenia poprzez zgłaszanie wszelkich sygnałów dotyczących zaśmiecania do Straży Miejskiej lub Policji. Służby te mają możliwość bezpośredniego reagowania na tego typu sytuacje. Pomoc mieszkańców którzy są świadkami zaśmiecania terenu jest konieczna w celu umożliwienia identyfikacji sprawców (np. na podstawie numerów rejestracyjnych pojazdów).

W obecnym stanie prawnym brak podstaw do przejęcia przez gminę obowiązku utrzymania czystości i porządku na wskazanym terenie.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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