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      Pani 






                Małgorzata Iżyńska







      Radna Miasta Częstochowy 

Dot. wykoszenia traw na wałach przy rzekach i wykonania oprysków

        przeciwkomarowych


W  odpowiedzi na Pani interpelację złożoną dnia 17.06.2014r. dotyczącą podjęcia działań mających na celu wykoszenie terenów przyległych do wałów                rzek w dzielnicy Stradom, Zawodzie, Dąbie i Mirów informujemy, iż zgodnie                     z Zarządzeniem Nr 1333/13 Prezydenta Miasta z dnia 12 lutego 2013r. wały                   i międzywale rzeki Warty wraz z ciągami spacerowymi na odcinku od pomnika Chrystusa Braterstwa Między Narodami do mostu kolejowego przy Alei Pokoju wykasza Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Spółka z  o. o. 

W bieżącym roku planowane jest wykonanie dwóch koszeń, pierwsze w terminie do końca lipca (prace obecnie trwają), drugie na przełomie sierpnia i września.

Pozostałe tereny wałów i międzywala utrzymywane są przez administratorów rzek tj. Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej lub Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach. Potrzeba wykaszania traw i zarośli na wałach jest tym jednostkom znana i w miarę posiadanych środków finansowych zabiegi te są sukcesywnie przeprowadzane. Na chwilę obecną jednak nie ma możliwości podania zakresu  i harmonogramu planowanych na 2014 rok prac, między innymi z uwagi na trwające procedury przetargowe.

Odnosząc się natomiast do kwestii zwalczania komarów informujemy, iż podjęcie działań w sytuacji szczególnie nasilonego ich występowania jest obecnie rozważane. Należy przy tym zaznaczyć, że stosowne decyzje muszą zostać podjęte po szczegółowym rozważeniu ekologicznych skutków działania stosowanych do tego celu środków chemicznych. Szczególnie uwzględnić należy wpływ tego typu preparatów na pożyteczne a wręcz niezbędne z przyrodniczego             a także gospodarczego punktu widzenia owady takie jak pszczoły, trzmiele oraz inne błonkówki przyczyniające się między innymi do zwalczania szkodników.
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