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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 25 czerwca br. w sprawie możliwości lokalizacji szaletów miejskich na Pl. Biegańskiego i na Pl. Daszyńskiego informuję, co następuje:


Uchwałą Nr 624/XXXIV/2013 z dnia 21 marca 2013 r. obowiązkowe zadanie własne gminy polegające na zapewnieniu, budowie, utrzymaniu i eksploatacji szaletów publicznych na terenie naszego miasta zostało powierzone Oczyszczalni Ścieków „WARTA” Spółka Akcyjna. Informuję, że Oczyszczalnia Ścieków „WARTA” S.A. z chwilą przyjęcia do realizacji zadania podejmuje działania w celu rozwiązania tego problemu. 


Od dłuższego czasu trwają prace nad uzgodnieniami lokalizacji nowych toalet zautomatyzowanych w rejonie Placu Biegańskiego.

· Jednakże uzgodnienia lokalizacji tych obiektów są czasochłonne i utrudnione ze względu na obszerność zagadnień związanych z lokalizacją w ścisłym centrum miasta, jak również z:

· ochroną konserwatorską,

· procedurami uzgodnieniowymi i projektowymi,

· przeznaczeniem terenu i zarządzaniem gruntami.

Ze względu na powyższe praktycznie nie ma możliwości wybudowania lub ustawienia stałych toalet w bieżącym sezonie. 


Natomiast ze względu na zwiększony ruch pielgrzymkowy i turystyczny w sezonie letnim znaczące ilości przenośnych toalet są ustawiane w newralgicznych dniach i miejscach na terenie miasta.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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