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Częstochowa, 2014-07-07

BDG.0003.2893.2014


Szanowny Pan

Łukasz Wabnic 

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji z dnia 24 czerwca br. w sprawie tablicy informacyjnej przy zbiornikach „Pacyfik”, „Bałtyk” i „Adriatyk” uprzejmie informuję, że Miasto Częstochowa na bieżąco realizuje zadanie własne z zakresu zapewnienia bezpieczeństwa osób pływających, kąpiących się i uprawiających sporty wodne. Zadanie to, realizowane we współpracy z Regionalnym Wodnym Pogotowiem Ratunkowym w Częstochowie, polega na organizacji szkoleń z zakresu ratownictwa wodnego, nauki pływania oraz patrolowaniu i oznakowaniu miejsc niebezpiecznych i z zakazem kąpieli, w tym przede wszystkim na obszarze Parku Wypoczynkowego Lisiniec. W dniu 25 czerwca br. tut. Urząd wystąpił z pismem do RWOPR o przeprowadzenie kontroli obszarów wodnych i uzupełnienie brakującego oznakowania miejsc z zakazem kąpieli.

Jednocześnie informuję, że funkcjonariusze IV Sekcji Terenowej Straży Miejskiej sukcesywnie dokonują kontroli terenu Parku Wypoczynkowego Lisiniec jako miejsca wypoczynku mieszkańców naszego miasta. W ramach corocznych działań pn. „Bezpieczne Wakacje” strażnicy miejscy obejmują szczególnym nadzorem ww. rejon, w sposób priorytetowy, kontrolując miejsca tzw. „dzikich kąpielisk”. Wobec osób nie stosujących się do wymaganych przepisów egzekwowane są przewidziane prawem sankcje karne.  

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pana satysfakcjonujące, zachęcam do korzystania z Parku oraz wyrażam przekonanie, że wspólne działania służb miejskich oraz ratowników RWOPR spowodują, że wypoczynek letni w naszym mieście będzie bezpieczny.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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