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Radna Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 25.06.2014 r. informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Straży Miejskiej w Częstochowie. Komendant w następstwie otrzymanej korespondencji, zlecił podległym funkcjonariuszom podjęcie stosownych działań, zmierzających do wyeliminowania przypadków zakłócania porządku publicznego we wskazanym rejonie. 


 Nadmieniam, że Rada Dzielnicy Lisiniec, pismem z dnia 28.05.2014 roku już wcześniej zasygnalizowała opisane przypadki zagrożeń, na jakie narażeni są mieszkańcy dzielnicy w tym rejonie. W   następstwie tych informacji strażnicy miejscy niezwłocznie objęli ten obszar bardziej ścisłym nadzorem, wykorzystując do tego celu niestandardowe metody, połączone z obserwacją bez  ujawniania się. Dotychczasowe kontrole i podjęte działania nie pozwoliły jednak na ujęcie osób, które dopuściłyby się rażących naruszeń porządku publicznego. 


Zaznaczam, że Straż Miejska bardzo poważnie traktuje każdy sygnał dotyczący jakichkolwiek zachowań godzących w zdrowie i życie mieszkańców, dlatego strażnicy wspólnie z funkcjonariuszami Komisariatu III Policji, z którymi nawiązano współpracę, dołożą wszelkich starań, aby wzmocnić poczucie bezpieczeństwa wśród mieszkańców Dzielnicy Lisiniec.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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