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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 30.06.2014 r. ws. udostępnienia miejsc w przestrzeni publicznej pod graffiti informuję, że z otwartością przyjmujemy i popieramy kreatywne, legalne działania w miejskiej przestrzeni.


Sztuka ulicy przybiera różne formy: murale, graffiti, tagi, szablony itp., a prace wykonane są w różnym stylu od realistycznego do bajkowo-komiksowego. Dlatego też, w trosce o ład estetyczny miejskiego krajobrazu projekty wielkoformatowych murali realizowanych na mieniu gminy nadzorowane są przez Pełnomocnika Prezydenta Miasta ds. Estetyki Miasta. 


Należy przy tym zaznaczyć, że w przypadku obiektów zarządzanych przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej „TBS” w Częstochowie Sp. z o. o. na wykonanie muralu konieczna jest zgoda Wspólnoty Mieszkaniowej, a dla obiektów zabytkowych lub znajdujących się w granicach obszaru chronionego zabytkowego układu urbanistycznego miasta Częstochowy zgoda Konserwatora Zabytków.


Rozwiązania plastyczne tworzone dla konkretnego miejsca uzgadniane są każdorazowo z autorem koncepcji ze szczególnym zwróceniem uwagi na to, by wykonane obrazy i napisy nie zawierały treści ogólnie przyjętych za obraźliwe, nawołujących do nienawiści, naruszających dobra osobiste osób trzecich oraz naruszających dobre obyczaje i ogólnie przyjęte normy etyczne. Ostateczny efekt malowania graffiti widoczny jest jednak dopiero po wykonaniu pracy.


Pragnę poinformować Pana Radnego, że wszystkie dotychczas zgłoszone inicjatywy w tym zakresie uzyskały pozytywną opinię i zostały zrealizowane w wielu miejscach np. w przejściach podziemnych, na elewacjach szkół, w skateparku na Promenadzie, siedzibie pogotowia ratunkowego oraz na innych budynkach i obiektach komunalnych. 


Z uzyskanych informacji wynika, że Zakład Gospodarki Miejskiej „TBS” w Częstochowie Sp. z o. o. dysponuje kilkoma miejscami, które mogłyby zostać przeznaczone pod ekspozycję prac malarskich m. in. są to fragmenty elewacji przy: ul. Kawiej 31/43, Alei Najświętszej Maryi Panny 40, ul. Nowowiejskiego 3, ul. Kilińskiego 14, mur oporowy przy ul. Czecha 2b oraz ogrodzenie betonowe przy ul. Łukasińskiego 26. Każdy projekt graffiti będzie wymagał jednak indywidualnego przeanalizowania zgodnie z obowiązującym trybem rozpatrywania wniosków.



Informuję także, że z uwagi na istniejące ograniczenia formalno-prawne w zakresie udzielania określonym podmiotom finansowego wsparcia, którego źródłem jest budżet samorządu miasta, nie możemy bezpośrednio partycypować w kosztach zakupu farb dla autorów graffiti. Nadmieniam przy tym, że dofinansowanie wykonania wielkoformatowych prac malarskich może uzyskać np. organizacja pozarządowa, która wystąpi z wnioskiem o dotację w oparciu o procedury określone Ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Ponadto osoby, które nie ukończyły 30. roku życia, zajmujące się twórczością artystyczną, mogą ubiegać się o stypendium Prezydenta Miasta Częstochowy i w ten sposób uzyskać finansowe wsparcie na realizację graffiti w przestrzeni publicznej.


Wsparcie wartościowych projektów murali i promowanie sztuki w miejskiej przestrzeni odbywa się także w ramach akcji „Aleje – tu się dzieje!”. W tegorocznej edycji swoje prace realizują częstochowscy artyści Tomasz Sętowski i Jacek Sztuka.


Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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