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Częstochowa, 2013-09-06




Szanowny Pan




Marcin Biernat




Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 29 sierpnia 2013r. w sprawie budowy ulicy Traugutta na odcinku od ulicy Łódzkiej w kierunku zachodnim informuję, że zadanie to wymaga opracowania dokumentacji budowlanej, uzyskania niezbędnych decyzji, pozwoleń, a przede wszystkim zabezpieczenia stosownych środków finansowych na realizację w budżecie miasta Częstochowy w latach następnych.


W celu zrealizowania inwestycji na omawianym odcinku ulicy Traugutta wymagane jest również poszerzenie istniejącego pasa drogowego. Może to nastąpić na podstawie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (długotrwała procedura wykupu), bądź też na podstawie ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2008 r. Nr 193 poz. 1194 z późn. zm.) – specustawa.


Pragnę również zaznaczyć, iż Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie posiada dokumentację budowlaną dla budowy ulicy Traugutta na odcinku od ulicy Kisielewskiego do ulicy Łódzkiej. Dokumentacja ta wymaga aktualizacji i uzyskania pozwolenia na budowę. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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