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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację z dnia 1.06.2014 r. dotyczącą przycięcia krzewów zarastających ścieżki rowerowe uprzejmie informuję, że żywopłoty rosnące po wschodniej stronie Alei Armii Krajowej zostały przycięte w ramach bieżącej pielęgnacji w sposób, który całkowicie wyeliminował utrudnienia, jakie miejscami mogły stwarzać rowerzystom. 
Nadmieniam jednocześnie, że w/w nasadzenia wykonane na prośbę i w porozumieniu z MPK w Częstochowie, rozdzielając torowisko tramwajowe i ścieżkę rowerową, wpływają na zwiększenie bezpieczeństwa, zarówno pieszych, jak i rowerzystów. Krzewy są objęte stałą pielęgnacją polegającą na dwukrotnym w sezonie przycinaniu oraz odchwaszczaniu .


Jednocześnie informuję, że firma wykonująca w/w prace została upomniana w związku z czasowym pozostawianiem na brzegu ścieżki, resztek roślin pochodzących z prac pielęgnacyjnych. Takie sytuacje nie powinny mieć miejsca zarówno, ze względu na bezpieczeństwo użytkowników ścieżki, jak i z uwagi na dbałość o estetykę i porządek.


W odniesieniu do kwestii zdarzających się przypadków poruszania się pojazdów firm utrzymujących zieleń po chodnikach lub ścieżkach rowerowych, to wyjaśniam, że takie sytuacje są dopuszczalne w miejscach, gdzie wykonywanie prac pielęgnacyjnych tego wymaga. Są sytuacje, w których prowadzenie niezbędnych do wykonania robót, takich jak wywóz skoszonej trawy, czy odpadów zielonych pozostałych po cięciach krzewów lub drzew itp., bez wjazdu pojazdów na ciągi piesze lub rowerowe byłoby nadmiernie utrudnione lub wręcz niemożliwe. Dotyczy to miedzy innymi ciągów pieszo-rowerowych biegnących za torami tramwajowymi, które uniemożliwiają wykonywanie prac od strony jezdni. W takich przypadkach masa pojazdów nie powinna przekraczać 2,5t, przy czym powinny się one poruszać z należytą ostrożnością i w sposób nie powodujący mechanicznych utrudnień w  ruchu pieszym i rowerowym.


Wyżej wymienione zasady były skonsultowane z MZDiT.


Cięcia krzewów wzdłuż ul. Szajnowicza-Iwanowa zostały również wykonane w II połowie lipca. Zaznaczam jednocześnie, że podczas kontroli w terenie dokonanej jeszcze przed w/w pracami, nie stwierdzono istotnych utrudnień w korzystaniu z drogi rowerowej spowodowanych przez rosnące tam krzewy .


Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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