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Radny Miasta Częstochowy

dotyczy: przystosowania placów zabaw dla potrzeb dzieci niepełnosprawnych 


Niniejszym uprzejmie wyjaśniam, że adaptacja tradycyjnych placów zabaw dla potrzeb dzieci niepełnosprawnych jest możliwa lecz wymaga zabezpieczenia  odpowiednich nakładów finansowych. Warunkiem koniecznym jaki musi spełniać plac integracyjny jest dostępność całego obiektu, jak również poszczególnych urządzeń zabawowych dla osób niepełnosprawnych, poruszających się na wózkach. Wiąże się to z budową odpowiedniej nawierzchni. Podstawowym typem sprężystego podłoża spełniającego wymogi bezpieczeństwa na placach zabaw (jednocześnie dającego możliwości poruszania się na wózkach) jest nawierzchnia gumowa wylewana lub układana z modułów, przy czym strefy bezpieczeństwa dla tych urządzeń  są większe niż dla analogicznego typowego wyposażenia placów zabaw. Także ich  koszt jest zwykle wielokrotnie wyższy od urządzeń standardowych. Przykładowo koszt huśtawki pozwalającej na zapięcie dziecka z wózkiem inwalidzkim to kwota rzędu 17 do 20 tys. złotych.  Wspomniana huśtawka  „bocianie gniazdo” (droższa jedynie o ok. 50-100% od standardowej) nie jest typowym urządzeniem dla osób niepełnosprawnych, może być jednak wykorzystana  jako urządzenie integracyjne.


Przedstawiając powyższe pragnę zaznaczyć, że  przystosowanie istniejących  placów zabaw dla dzieci niepełnosprawnych wiąże się z ich gruntowną przebudową i wymaga wcześniejszego przygotowania  oraz zabezpieczenia środków.  


W roku bieżącym realizacja ww. zadania, aczkolwiek oczekiwana i zasadna, byłaby trudna zarówno ze względów finansowych jak i organizacyjnych. W trakcie realizacji (opracowana dokumentacja projektowa, w toku postępowanie przetargowe) znajduje się bowiem kilka nowych placów zabaw dla dzieci, w tym sześć realizowanych  w ramach inicjatyw lokalnych mieszkańców. 


Wyrażam jednak przekonanie, że będzie to możliwe po wcześniejszym wprowadzeniu zadania do budżetu miasta na rok 2015 (plan inwestycji lub remontów).

Dodatkowo informuję, że na terenach zieleni miejskiej w Częstochowie znajduje się jeden integracyjny plac zabaw, dostosowany do użytkowania przez dzieci niepełnosprawne tj. poruszające się na wózkach inwalidzkich, zlokalizowany na Promenadzie Czesława Niemena (w pobliżu ul. Rolniczej). Został wybudowany i udostępniony dzieciom w roku 2009. Jest  wyposażony w sztuczną nawierzchnię, która umożliwia swobodny wjazd wózkiem na teren obiektu. Na przedmiotowym placu znajdują się urządzenia z których mogą  korzystać osoby niepełnosprawne w tym m.in. karuzela, piaskownica - spodek, urządzenie wielofunkcyjne z podjazdem, plansze do gry, huśtawka. 
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