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W odpowiedzi na interpelację  Pana  Radnego z dnia 3 grudnia 2007 r. dot. procedury obowiązującej dyspozytorów Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Częstochowie informuję, że w przedmiotowej sprawie przeprowadzono postępowanie wyjaśniające.


Na podstawie wyjaśnień złożonych przez:

· Dyrektora Stacji Pogotowia Ratunkowego w Częstochowie,

· dyżurnego Straży Miejskiej w Częstochowie,

· funkcjonariusza Straży Miejskiej, 

ustalono następujący przebieg zdarzenia, które miało miejsce w dniu 20 listopada 2007 r. 


Dyspozytor CPR odebrał dwa zgłoszenia (pierwsze o godz. 20.55, drugie o godz. 21.01), z których jednoznacznie nie wynikało, że pacjent wymaga natychmiastowej pomocy medycznej.


W celu ustalenia stanu faktycznego, ze względu na ograniczoną ilość karetek wezwany został patrol Straży Miejskiej.


Z wyjaśnień uzyskanych ze Straży Miejskiej wynika, że przybyły na miejsce zdarzenia patrol (godz. 21.04) stwierdził, iż leżący na ziemi człowiek cierpi z powodu ataku silnego bólu. Funkcjonariusz Straży niezwłocznie wezwał karetkę.


W tym czasie dyspozytor odebrał trzecie zgłoszenie, tym razem od krewnej pacjenta (o godz.21.03), na podstawie którego natychmiast zadysponowano wyjazd zespołu ratownictwa medycznego na miejsce opisywanego zdarzenia. 


Odnosząc się do Pana zapytania dotyczącego czasu przejazdu karetki  informuję, że jak wynika z przedłożonej dokumentacji, zespół przybył na miejsce wezwania w ciągu 16 min. od czasu przejęcia pierwszego wezwania. Po dokonaniu oceny stanu zdrowia pacjenta został on przewieziony do Szpitalnego Oddziału Ratunkowego Miejskiego Szpitala Zespolonego przy ul. Mirowskiej 15.
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