UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (jt. Dz. U. z 2013 r., poz. 260 z późn. zm.) organem właściwym do pozbawienia drogi dotychczasowej kategorii jest organ właściwy do zaliczenia jej do odpowiedniej kategorii, przez co należy rozumieć Radę Miasta.

W nawiązaniu do uchwalonego uchwałą nr 862/XLIX/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 20 lutego 2014 r. Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicy Zawodzie – Dąbie, w rejonie ulic: Legionów i Kusięckiej oraz w związku z potrzebą uregulowania granic terenu zajmowanego przez Katowicką Specjalną Strefę Ekonomiczną, zachodzi pilna potrzeba wprowadzenia zmian w obecnie istniejącym układzie komunikacyjnym na terenie objętym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego.

Na podstawie przeprowadzonej analizy zapisów MPZP stwierdzamy, że zgodnie z obowiązującym planem, fragment ul. Kusięckiej stanowiący odcinek przebiegu drogi gminnej nr 110425S przebiegający na terenie działek oznaczonych numerami 16/6, 16/1 i 16/9 obręb 194 ulega likwidacji a wymienione działki zostają włączone do terenów przeznaczonych pod zabudowę produkcyjno – usługową /teren oznaczony w MPZP symbolem PU7/, kolejna działka występująca w obecnym przebiegu drogi oznaczona numerem 16/8 obręb 194 zostaje częściowo włączona do terenów pod zabudowę produkcyjno – usługową /teren oznaczony symbolem PU8/ natomiast pozostała jej część stanowi teren drogi wewnętrznej oznaczonej na planie symbolem KDW1.

W odniesieniu do powyższego ww. odcinek drogi należy pozbawić kategorii drogi gminnej i wyłączyć z użytkowania jako drogę publiczną.

Działki obejmujące pas drogowy ul. Kusięckiej przeznaczone do likwidacji nie zawierają elementów dróg takich jak nawierzchnie, krawężniki odwodnienie, oświetlenie itp.
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