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Jerzy Zając

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: odpowiedzi na interpelację z dnia 11 sierpnia 2014 r.

Szanowny Panie Radny

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 11 sierpnia br. dot. funkcjonowania nowego Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Częstochowy, uprzejmie informuję, że trwają prace usprawniające funkcjonowanie i weryfikujące zasoby nowego portalu BIP. Zaznaczam, że to upadłość likwidacyjna firmy Rodan Systems SA – poprzedniego dostawcy BIP, wymusiła na urzędzie miasta pilne pozyskanie innego operatora Biuletynu Informacji Publicznej. Aktualny dostawca BIP – firma Logonet – stworzyła nowy system w sposób umożliwiający zachowanie ciągłości danych, który nie powoduje przerw w obsłudze BIP. Wymuszone sytuacją, szybkie wdrażanie nowego systemu i przeprowadzenie migracji ogromnej ilości archiwalnych danych przy jednoczesnym, bieżącym redagowaniu stron BIP wymaga nieustannej, wieloaspektowej kontroli i jest nadzorowane przez Urząd Miasta Częstochowy oraz Logonet.

Obecny Biuletyn Informacji Publicznej został zakupiony od firmy Logonet zgodnie z art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. Przedmiotowy dostawca BIP jest krajowym liderem w dostarczaniu wiedzy na temat udostępniania informacji publicznej, prowadzi szereg szkoleń, konferencji, czy audytów stron BIP. Firma ta ma na swoim koncie ponad 300 wdrożeń biuletynów dla instytucji publicznych. System do wyświetlania informacji zakupiony przez Częstochowę jest jej najnowszym produktem, który doczekał się już wdrożeń w innych miastach, m.in. we Wrocławiu. Zawarcie umowy było poprzedzone analizą rynku, zgodnie z zarządzeniem nr 479/11 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 28 września 2011 r. Wynagrodzenie umowne przysługujące wykonawcy za realizację prac wynosiło 31 980 zł brutto, w tym serwis i utrzymanie BIP do końca 2014 r. zostało wycenione na 12 300 zł brutto. Przedmiot umowy stanowiły prace dotyczące:

1) przygotowania BIP dla Gminy Miasto Częstochowa,

2) przygotowania BIP dla samorządowych jednostek organizacyjnych,

3) przeprowadzenia migracji danych zawartych w obecnie użytkowanym Systemie OfficeObjects BIP Gminy Miasto Częstochowa do nowego Systemu BIP,

4) serwisowanie i utrzymanie BIP do dnia 31 grudnia 2014 r.

Opowiadając na Pana pytania dotyczące działania poszczególnych modułów informuję, że zakładka „Rada Miasta” znajduje się w głównym menu, jest wyeksponowana pod banerem BIP. Zgodnie z zadami kreowania witryn internetowych, bezpośrednio po uruchomieniu biuletynu wyświetla się na wprost oczu odbiorcy. Po kliknięciu zakładki, po lewej stronie, pojawia się dodatkowe menu nawigacyjne, z poziomu którego internauci mają dostęp do wszystkich wymaganych w BIP informacji dotyczących działalności rady, czy miejskich radnych. Znajduje się tu m.in. wykaz „Komisje Rady Miasta VI Kadencji”, który zawiera nazwy poszczególnych komisji oraz listy ich członków. Po kliknięciu na nazwisko wybranego radnego dodatkowo wyświetlają się informacje, w jakich komisjach pracuje i jaka jest jego przynależność polityczna, jest tu również lista interpelacji oraz link odsyłający do oświadczeń majątkowych.

Jeśli chodzi o dostęp do zamieszczanych w BIP zarządzeń Prezydenta Miasta Częstochowy, istnieje kilka możliwości wyszukiwania ich na stronie. Zostały opublikowane w zakładce „Prezydent Miasta”, po lewej stronie menu pomocniczego. Są także dostępne poprzez wyszukiwarkę zaopatrzoną w instrukcję obsługi. Dodatkowo, zakładkę „Zarządzenia” można znaleźć na stronie głównej bip.czestochowa.pl. Na przedmiotowej stronie, pod wyeksponowanym na czerwono hasłem „Ważny komunikat” można odszukać ostatnio publikowane zarządzenia prezydenta miasta. Rzeczywistym jest fakt, że obecnie w Biuletynie Informacji Publicznej nie ma personalizacji pracowników urzędu miasta, czyli znanej użytkownikom z poprzedniego systemu tzw. struktury organizacyjnej. Wyjaśniam, że w obecnym systemie powstanie baza osób funkcyjnych, prace w tym zakresie planowane są przez wykonawcę na wrzesień br. Tego typu rozwiązanie jest stosowane w większości biuletynów miejskich, m.in. w Krakowie i Warszawie. Nadmieniam, że ustawa regulująca zawartość serwisów BIP nie wymaga podania bardziej szczegółowo takich danych. Obecnie BIP urzędu zawiera: wykaz ścisłego kierownictwa oraz aktualny schemat i strukturę organizacyjną urzędu miasta, oświadczenia majątkowe pracowników zobowiązanych do ich składania. Na stronie głównej serwisu, po rozwinięciu sekcji „Kontakt”, wyświetlają się podstawowe dane wszystkich wydziałów i biur urzędu, wraz z osobami kierującymi.

Odnosząc się do kwestii dostępności w biuletynie rejestrów pozwoleń ma budowę informuję, że obowiązek publikacji w BIP dotyczy tylko informacji o prowadzonym rejestrze i miejscu, w którym jest on dostępny, a nie publikacji całego rejestru. W związku z powyższym, w BIP widnieje taka informacja, gdzie dostępne są: rejestr o pozwoleniu na budowę oraz rejestr decyzji o warunkach zabudowy. Ponadto wyjaśniam, że część informacji zamieszczanych w rejestrze o pozwoleniu na budowę oraz rejestrze decyzji o warunkach zabudowy, dotyczących danych osobowych inwestora czy wnioskodawcy jest chroniona prawem i nie wolno ich ujawniać w BIP. Dlatego urzędy miast, a także organy wyższej instancji (jak np. wojewoda), po wprowadzeniu nowych wzorów rejestrów umieszczają informację o prowadzonym rejestrze, nie publikując wykazu decyzji, który musiałby podlegać przetworzeniu, czyli uszczupleniu o dane inwestora/wnioskodawcy. Nadmieniam również, że Wydział Administracji Architektoniczno-Budowlanej na wniosek udostępnia ww. rejestry na podstawie ustawy o dostępie do informacji publicznej, ale jako informację przetworzoną po zanonimizowaniu danych dotyczących prywatnych inwestorów.

Dziękując Panu Radnemu za zainteresowanie kwestią wdrażania, zawartości i przejrzystości nowego Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Częstochowy pragnę zapewnić, że częstochowski BIP został przygotowany i jest redagowany zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w tym zakresie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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