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Pan
Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: odpowiedzi na interpelację w sprawie granic dzielnicy Błeszno

Szanowny Panie Radny

W odpowiedzi na interpelację dotyczącą granic dzielnicy Błeszno pragnę wyjaśnić, że inicjatywa uchwałodawcza w przedmiotowej sprawie należała do Komisji Praworządności i Samorządu Rady Miasta Częstochowy. W dniu 15 marca 2004 r. Rada Miasta Częstochowy podjęła uchwałę nr 318/XXVIII/2004 w sprawie utworzenia Dzielnic oraz nadania im Statutów. Zmiany do przedmiotowej uchwały wprowadzono uchwałami nr 721/LXII/2010 z dnia 28 czerwca 2010 r. oraz nr 517/XXVIII/2012 z dnia 22 listopada 2012 r. Granice dzielnicy Błeszno określa załącznik nr 1 do ww. uchwały.
W toku dyskusji nad granicami dzielnic, Komisja Praworządności i Samorządu - w dniu 4 kwietnia 2012 r. - wystąpiła do Ośrodka Badań Dziejów Częstochowy działającego w ramach Muzeum Częstochowskiego z pisemną prośbą o pomoc w określeniu granic historyczno-geograficznych Błeszna. W ramach podjętych działań wykonano m.in. kwerendę w zakresie materiałów historycznych. W dniu 6 czerwca 2012 r. odpowiedzi udzielił dr Juliusz Sętowski, kierownik Ośrodka zaznaczając, że nie może odnosić się do współcześnie panujących opinii, ale co istotne, podkreślił że: „Dzisiejsza infrastruktura jest wynikiem długotrwałych procesów urbanizacyjnych, trudno zatem o ‘powrót’ do granic historycznych, bo wówczas zawsze można zadać pytanie: jakiego okresu historii?”.

Odnosząc się do podniesionej przez Pana kwestii ustaleń Komisji Praworządności i Samorządu, wyjaśniam, że nie leży to w kompetencjach organu wykonawczego gminy. Informacje w przedmiotowej sprawie posiada ww. komisja.

p.o. Dyrektora

Generalnego Urzędu

(-) Piotr Gerasch
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