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Szanowny Pan 

Artur Gawroński 

Radny Miasta Częstochowy

Dot. Interpelacji wniesionej w dniu 12.08.2014r w sprawie wyegzekwowania dziennej opłaty targowej


W związku z wniesioną przez Pana Radnego w dniu 12.08.2014r kolejną interpelacją dotyczącą wyegzekwowania dziennej opłaty targowej, uprzejmie informuję, że Wydział Finansowo-Księgowy, w okresie wskazanym przez Pana radnego tj. 5-11.08.2014r. odnotował 3 wpłaty z tytułu dziennej opłaty targowej za prowadzenie sprzedaży przy ul. Kurpińskiego 1 (wpłat dokonano w dniu 7.08.2014 i 8.08.2014). 

Nadmieniam, że ww. rejon objęty jest szczególnym nadzorem patroli Straży Miejskiej. Strażnicy realizując ustawowe zadania podejmują również czynności związane z kontrolą osób prowadzących handel. Z informacji przekazanej przez Straż Miejską wynika, że w ww. rejonie zlokalizowane są dwa stoiska handlowe. Jedno, z którego prowadzona jest sprzedaż warzyw i owoców oraz drugie z odzieżą. Podczas ostatnich kontroli przeprowadzonych w miesiącu lipcu i sierpniu osoba prowadząca sprzedaż owoców każdorazowo okazuje się strażnikom potwierdzeniem, że uiściła opłatę targową. Osoba prowadząca sprzedaż odzieży nie posiadała dowodów wpłaty, dlatego Strażnicy na bieżąco przekazywali do Wydziału Finansowo-Księgowego notatki informacyjne. W ślad za notatkami zostały przesłane wezwania do zapłaty. Należy dodać, że osoba, do której skierowano wezwania do uiszczenia opłaty targowej, po otrzymaniu takiego wezwania wniosła przedmiotową opłatę do Urzędu Miasta Częstochowy. Informuję ponadto, iż obydwie osoby posiadają zezwolenia lokalizacyjne wydane przez MZDiT w Częstochowie. 

Dodatkowo wyjaśniam, że w miejscach gdzie nie funkcjonuje system poboru opłaty targowej w drodze inkasa, jedynym sposobem wyegzekwowania przedmiotowej opłaty jest kontrola Straży Miejskiej, która o fakcie prowadzonego handlu bez uiszczenia opłaty targowej na bieżąco informuje Wydział Finansowo-Księgowy. 


Skarbnik Miasta 
(-) Ewa Wójcik
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