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W nawiązaniu do Państwa pisma, w imieniu Prezydenta Miasta Częstochowy, pragnę przekazać stosowne wyjaśnienia dot. kwestii związanych z projektem "Wzmocnienie znaczenia Centrum Pielgrzymkowego poprzez modernizację Alei Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie” oraz organizacji przedsięwzięć o charakterze kulturalno-rozrywkowym w ww. przestrzeni miejskiej.


Projekt "Wzmocnienie znaczenia Centrum Pielgrzymkowego poprzez modernizację Alei Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie” dofinansowany ze środków „Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013” objął przebudowę Alei NMP na odcinku od Placu Daszyńskiego do Placu Biegańskiego wraz z Placem Biegańskiego. Zgodnie z zapisami wniosku o dofinansowanie, realizacja projektu miała się przyczynić do wzrostu funkcji metropolitalnej Miasta, powstania obszaru konkurencyjnego w skali województwa i kraju, przede wszystkim poprzez wzmocnienie funkcji kulturalnej i gospodarczej, usprawnienie ruchu pieszego (w tym pielgrzymkowego) w ciągu Alei NMP i podniesienie wartości substancji miejskiej. Miała też spowodować wzrost ilości inwestycji prywatnych i publicznych, podniesienie atrakcyjności obszaru, co przyczynić miało się również do powstania nowych miejsc pracy.


Mając na celu ożywienie tej nowo wyremontowanej przestrzeni        w centrum miasta, w roku ubiegłym zainicjowany został miejski projekt rewitalizacji kulturalnej Placu Biegańskiego i Alei Najświętszej Maryi Panny pod nazwą „Aleje – tu się dzieje”, w ramach którego we współpracy z licznymi podmiotami zewnętrznymi, realizowane są – tak na zewnątrz, jak i w wybranych lokalach - różnorodne przedsięwzięcia i imprezy. Stale rosnąca liczba zarówno uczestników, jak i współorganizatorów tych wydarzeń świadczyć może nie tylko o społecznym zapotrzebowaniu na ww. działania, ale również i o powodzeniu wspomnianego projektu.


 Szanując wspólne prawo do korzystania z przestrzeni publicznej dla różnych grup społecznych i mając na względzie wyjątkowy charakter Alei Najświętszej Maryi Panny i stanowiącego jej centrum Placu Biegańskiego, która to na skutek uwarunkowań architektonicznych łączy dla częstochowian wiele funkcji (handlową, spacerową, rozrywkową, społeczną i pielgrzymkową), Urząd Miasta Częstochowy, przygotowując kalendarz wydarzeń, każdorazowo uwzględnia w nim harmonogram wejść poszczególnych pielgrzymek do Częstochowy. Służby miejskie nie tylko w żaden sposób nie utrudniają ruchu pielgrzymkowego oraz różnych zgromadzeń o charakterze społeczno-religijnym, ale również są silnie zaangażowane w celu logistycznego zabezpieczenia i usprawnienia ww. działań. 


O konieczności przestrzegania licznych zasad w zakresie zachowania bezpieczeństwa i porządku publicznego, jak również uwzględnienia w swoich planach logistycznych terminów innych wydarzeń organizowanych w przestrzeni ścisłego centrum miasta, w zgodach wydawanych każdorazowo przez tut. Wydział Mienia i Nadzoru Właścicielskiego (co dzieje się oparciu o opinię innych wydziałów merytorycznych) informowani są też przedstawiciele podmiotów zewnętrznych chcących zorganizować jakiekolwiek przedsięwzięcie na Placu Biegańskiego lub w Alei Najświętszej Maryi Panny. 


Jeszcze raz podkreślając swój szacunek dla wspólnego korzystania z przestrzeni publicznej ścisłego centrum Częstochowy, i nie mogąc zgodzić się z zarzutami zawłaszczania tej przestrzeni przez władze Miasta Częstochowy, pragnę zwrócić uwagę, że planując poszczególne wydarzenia w ramach akcji „Aleje – tu się dzieje”, organizator spotkał się, a następnie uwzględnił wynikające ze spotkania sugestie proboszcza przylegającej do Placu Biegańskiego parafii pw. św. Jakuba, co do techniczno-organizacyjnej strony ww. przedsięwzięć. Wynikiem tych konsultacji jest m.in. ustawienie sceny po północnej stronie Placu Biegańskiego, tyłem do kościoła św. Jakuba, co spotkało się z aprobatą przedstawicieli wspomnianej parafii. 



Licząc, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pana w pełni wystarczające, łączę wyrazy szacunku,
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Urząd Miasta Częstochowy

Wydział Kultury, Promocji i Sportu

Aleja Najświętszej Maryi Panny 45a, 42-217 Częstochowa

tel. 34 370-73-27, fax. 34 370-71-81

www.czestochowa.pl, kps@czestochowa.um.gov.pl

