Załącznik 

do Zarządzenia Nr 2271/14
Prezydenta Miasta Częstochowy 

z dnia 15 września 2014 r.
PEŁNOMOCNICTWO

Na podstawie art. 47 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.) Prezydent Miasta Częstochowy udziela p. Katarzynie Radlak, nauczycielowi wyznaczonemu do zastępowania dyrektora, pełnomocnictwa do prowadzenia i zarządzania w jego imieniu jednostką budżetową pod nazwą VIII Liceum Samorządowe w Częstochowie i reprezentowania jej na zewnątrz oraz dokonywania czynności prawnych jednorazowo do kwoty równoważnej 30 000 EURO (trzydzieści tysięcy euro) z uwzględnieniem przepisów o zamówieniach publicznych.

Jeżeli czynności prawne obejmują rozporządzenie prawem, którego wartość przekracza wyżej wymienioną kwotę lub czynności te mogą spowodować powstanie zobowiązań majątkowych jednostki budżetowej do świadczenia o wartości powyżej wymienionej kwoty, do skuteczności oświadczenia woli wymagane jest współdziałanie drugiego pełnomocnika upoważnionego przez dyrektora i ustanowionego za zgodą Prezydenta Miasta Częstochowy. Wymienione wyżej czynności mogą być dokonywane w ramach zatwierdzonego, rocznego planu finansowego placówki z uwzględnieniem przepisów o zamówieniach publicznych.

Wymienione wyżej czynności mogą być dokonywane w ramach zatwierdzonego, rocznego planu finansowego placówki z uwzględnieniem przepisów o finansach publicznych i zamówieniach publicznych, a także wewnętrznego regulaminu jednostki w zakresie udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty określonej w art. 4 pkt 8 Prawa zamówień publicznych.

1) W ramach pełnomocnictwa nauczyciel wyznaczony do zastępowania dyrektora jest upoważniony do:
2) dokonywania czynności prawnych i finansowych w ramach zatwierdzonego planu rzeczowo-finansowego placówki;

3) dokonywania wszelkich rozliczeń finansowych zgodnie z obowiązującymi przepisami;

4) podejmowania decyzji o remontach i modernizacjach w ramach posiadanych środków finansowych (dotyczy to w szczególności poprawy warunków funkcjonowania placówki, stanu bhp, ochrony ppoż. itp.) i organizowania przetargów na prace remontowo-budowlane zgodnie z Prawem zamówień publicznych wraz z podpisywaniem umów cywilnoprawnych w tym zakresie;

5) kierowania zakładem w zakresie doboru kadr i prowadzenia spraw z tym związanych;

6) dysponowania środkami na wynagrodzenia i na ubezpieczenia społeczne oraz inne wydatki, do wysokości wynikającej z zatwierdzonego planu finansowego jednostki.

W sprawach nieruchomości będących w trwałym zarządzie obowiązują przepisy art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. z 2014 r., poz. 518 z późn. zm.).

Do skuteczności każdej czynności prawnej, powodującej powstanie zobowiązań majątkowych, niezbędna jest kontrasygnata głównego księgowego jednostki budżetowej.

Prezydent Miasta Częstochowy zastrzega sobie prawo zmiany podejmowanych decyzji o remontach oraz prawo współdecydowania w zakresie inwestycji jednostki budżetowej.

Niniejsze pełnomocnictwo obowiązuje nie dłużej niż do końca roku szkolnego 2014/2015 w trakcie nieobecności dyrektora VIII Liceum Samorządowego w Częstochowie.

Z up. Prezydenta Miasta

(-) Mirosław Soborak
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