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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 25 sierpnia br. w sprawie postawienia przenośnych toalet informuję, co następuje:


Uchwałą Nr 624/XXXIV/2013 z dnia 21 marca 2013 r. obowiązkowe zadanie własne gminy polegające na zapewnieniu, budowie, utrzymaniu i eksploatacji szaletów publicznych na terenie naszego miasta zostało powierzone Oczyszczalni Ścieków „WARTA” Spółka Akcyjna.


Ze względu na zwiększony ruch pielgrzymkowy i turystyczny w sezonie letnim znaczące ilości przenośnych toalet są ustawiane w newralgicznych dniach i miejscach na terenie miasta (przykładowo w okresie Pielgrzymki Wniebowzięcia NMP jest ustawianych    27 toalet).


Ponadto do końca września br. będą czynne 2 toalety przenośne na                         ul. Kossak-Szczuckiej (oznakowanie na skrzyżowaniu ulicy z Aleją NMP) oraz na Placu Daszyńskiego 1 kabina w miejscu po byłym szalecie podziemnym. Toalety te są ustawione sezonowo na kilka miesięcy (począwszy od 30 kwietnia do 30 września).

Newralgicznym punktem miasta jest Plac Biegańskiego. Jednakże ustawienie tam kabin przenośnych WC napotyka również na opór mieszkańców okolicznych bloków ze względu na zapachy czy ich sprzątanie. Dlatego też na Placu ustawiane są toalety przenośne okazjonalnie na imprezy kulturalne. W najbliższym czasie na Dożynki (6 –7 września) będą ustawione 2 kabiny przenośne WC. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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