Uzasadnienie
do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę lokalu nr 2, stanowiącego własność Gminy Miasto Częstochowy położonego w Częstochowie przy ulicy Ogrodowej 66 na okres 10 lat z przeznaczeniem na prowadzenie Ośrodka Terapii Uzależnień od Alkoholu.
Zgodnie z art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. z 2014r. poz. 518 ze zm.) możliwe jest wydzierżawienie nieruchomości gminy w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat za zgodą Rady Miasta. 
Ośrodek Terapii Uzależnień Sp. z o.o w Parzymiechach złożył wniosek o zawarcie umowy dzierżawy na okres nie krótszy niż 10 lat. Taki okres dzierżawy podyktowany jest troską o zapewnienie pacjentom przebywającym w placówce jak najlepszych warunków bytowo-sanitarnych. Dzierżawiony budynek niestety nie jest w najlepszym stanie technicznym i wymaga przeprowadzenia termomodernizacji oraz remontu dachu w trybie pilnym. Ponadto należy przeprowadzić remont i modernizację pomieszczeń w których świadczone są usługi medyczne.
Nieruchomość położona w Częstochowie przy ul. Ogrodowej 66, oznaczona w obrębie 184 jako działka nr 12/3 o pow. 198 m² stanowiąca własność Gminy Miasto Częstochowa zabudowana jest budynkiem, w którym wyodrębnione są 2 lokale.
Lokal nr 2 – składa się z 17 pomieszczeń, które znajdują się na parterze, I i II piętrze budynku. Powierzchni użytkowa lokalu 261,23 m²:

Pomieszczenia są użytkowane przez NZOZ Ośrodek Uzależnień Sp. z o.o. na podstawie umowy dzierżawy z dnia 31.08.2011r. (aneksowanej 01.02.2012 r.). Miesięczny czynsz dzierżawy wynosił 3 739,20 zł brutto.
Umowa dzierżawy zawarta jest do dnia 31.08.2014 r. 

Wartość czynszu dzierżawnego w sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego Pana Krzysztofa Rembisza operacie szacunkowym została określa na kwotę 3 837,00 zł miesięcznie + VAT 882,51 zł - ogółem 4 719,51 zł.
Ze względu na prowadzony w lokalu Ośrodek Terapii Uzależnień od Alkoholu zasadnym jest oddanie nieruchomości w dzierżawę na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym.
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