Załącznik nr 2

do uchwały Nr 990/LV/2014
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 25 września 2014 r.
Sposób załatwienia wniosków, zastrzeżeń i uwag zgłoszonych w czasie wyłożenia do publicznego wglądu projektu „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowa” - Aktualizacja 2014

W trakcie wyłożenia projektu „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowa” - Aktualizacja 2014 do publicznego wglądu wpłynęła korespondencja od trzech podmiotów:

1. ELSEN S.A. - pismo z dnia 27.06.2014 r. znak E/617/2014

2. Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. - pismo z dnia 09.07.2014r. znak CZE/CZ_R&TM/W/2014/004074

3. Rada Gminy Poczesna - pismo z dnia 07.07.2014 r. znak URO.0004.15.2014.MC

ad. 1. ELSEN S.A. wnosi o wprowadzenia poprawek stanowiących korektę przekazanych przez ELSEN S.A. danych wyjściowych w zakresie:

Część I pkt 6.3.5. str. 99 

– przepustowość stacji pierwszego stopnia – jest 8 000 Nm3/h, winno być 7 500 Nm3/h;

Część I pkt 5.2 str 67

- jest: „Ponadto na obszarze miasta Częstochowa przyłączona jest do krajowego systemu przesyłowego stacja elektroenergetyczna 220/30 kV należąca do ISD Huta Częstochowa Sp. z o.o., a obecnie dzierżawiona przez Elektrociepłownię Andrychów Oddział Częstochowa (ECA).”

- winno być: „Ponadto na obszarze miasta Częstochowa przyłączona jest do krajowego systemu przesyłowego stacja elektroenergetyczna 220/30 kV należąca do ISD Huta Częstochowa Sp. z o.o.

Przyjmuje się powyższe korekty danych wynikające z wnioskowanej zmiany danych.

ad. 2. a) Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. wnosi o zaliczenie do działań związanych z likwidacją niskiej emisji wprowadzonego przez firmę programu wspierającego zmianę sposobu przygotowania ciepłej wody użytkowej na wykorzystanie ciepła systemowego dla obszarów zwartej zabudowy, gdzie doprowadzona jest już sieć ciepłownicza. Działanie to jest jednoznacznie wskazane jako prowadzone równocześnie przy wprowadzeniu do obiektu ciepła systemowego dla potrzeb grzewczych. 

W związku z powyższym uwzględnia się wniosek Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. o zaliczenie do działań związanych z likwidacją niskiej emisji programu wspierającego zmianę sposobu przygotowania ciepłej wody użytkowej na wykorzystanie ciepła systemowego dla obszarów zwartej zabudowy, gdzie doprowadzona jest już sieć ciepłownicza.

b) Pismo zawiera komentarz odnośnie wybranych elementów projektu założeń, w szczególności stanowi głos w dyskusji odnośnie zapisu o celowości odtworzenia możliwości zasilania miejskiej sieci ciepłowniczej ze źródeł Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. i ELSEN.S.A. .

Stanowisko Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. zostaje przyjęte jako głos w dyskusji, a zapisy dokumentu w tym zakresie pozostawia się bez zmian.

ad. 3. Komisja Zdrowia i Ochrony Środowiska Rady Gminy Poczesna sprzeciwia się lokalizowaniu instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych na terenie gminy Poczesna.

Powyższe stanowisko zostaje przyjęte jako głos w dyskusji, a zapisy dokumentu pozostawia się bez zmian.
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