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Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą pojazdów blokujących miejsca parkingowe na ul. Okólnej, wpisaną do rejestru wniosków i interpelacji radnych pod nr BDG.0003.3082.2014, informuję co następuje.

W sprawie pojazdów przy ul. Okólnej Straż Miejska w Częstochowie podjęła dotychczas wszelkie dostępne w granicach jej uprawnień ustawowych czynności zmierzające do rozwiązania przedmiotowego problemu wywołującego uciążliwości po stronie mieszkańców tamtejszych rejonów.



Utrzymujący się od wielu lat tożsamy stan faktyczny parkowania kilku pojazdów na ul. Okólnej, nie wprowadzanych do ruchu, jednakże wykorzystywanych i doglądanych  przez ich właściciela nie pozwala na podjęcie przez Straż Miejską w Częstochowie działań przewidzianych w rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie usuwania pojazdów pozostawionych bez tablic rejestracyjnych lub których stan wskazuje na to, że nie są używane ( Dz. U. z 2011 r., Nr 143, poz. 845, z późn. zm. ). Należy bowiem podkreślić, iż nieużywanie pojazdów w ruchu drogowym nie jest tożsame z nieużytkowaniem pojazdów w ogóle. Prawo o ruchu drogowym w art. 50 a nie konkretyzuje, iż warunkiem usunięcia pojazdu może być jego długotrwałe nieużywanie w ruchu drogowym, lecz mówi ogólnie o stanie pojazdu, który ma wskazywać, że nie jest on używany. Należy jednak podkreślić iż w/w przesłanka ma de facto znaczenie, gdy nie jest możliwe ustalenie właściciela danego pojazdu i można stwierdzić, że nie zajmuje się on pojazdem w ogóle lub pojazd porzucił, co stanowi sytuację odmienną od przedmiotowego parkowania przy ul. Okólnej . 


W przypadku, gdy właściciel regularnie dogląda swojej własności, wyjmuje bądź wkłada do pojazdów określone przedmioty, co więcej w bezpośrednim kontakcie oświadcza, iż określone rzeczy posiadają dla niego wymierną wartość, a taka sytuacja ma miejsce obecnie, nie można mu zarzucić, iż nie zajmuje się tymi pojazdami. Powoływany przepis prawa o ruchu drogowym nie narzuca bowiem sposobu wykorzystywania auta. Dopóki korzystanie z auta nie stanowi realnego zagrożenia dla życia, zdrowia, czy też bezpieczeństwa - nie daje to podstaw do restryktywnych reakcji ze strony właściwych służb. 


Nadmieniam bowiem, iż mając na uwadze, iż przedmiotowy stan rzeczy może stanowić zagrożenie pożarowe lub epidemiologiczne sprawa była również przedstawiana przez Straż Miejską w Częstochowie organom Policji, Straży Pożarnej, jak również Powiatowej Stacji                            Sanitarno - Epidemiologicznej – podmioty te wskazały, iż reakcja z ich strony będzie dopuszczalna wyłącznie, gdy zagrożenie pożarowe i sanitarne będzie realne, a nie jak dotychczas wyłącznie hipotetyczne.


Jakkolwiek przedmiotowa sytuacja bez wątpienia stanowi uciążliwość dla mieszkańców okolic ul. Okólnej, jak i samego administratora zarządzającego w/w terenem, to jednak obowiązujące przepisy zarówno Prawa o ruchu drogowym regulujące kwestię usuwania pojazdów na koszt właściciela, jak i inne nie pozwalają na usunięcie w takich okolicznościach sprawy przedmiotowych pojazdów  wbrew woli ich właściciela. Świadczy o tym również brak możliwości podjęcia jakichkolwiek działań ze strony wszelkich poinformowanych przez Straż Miejską w Częstochowie o w/w sprawie służb, tj. Policji, Straży Pożarnej,  Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej, MZDiT a nawet  Ubezpieczeniowego Funduszu Gwarancyjnego. Niezależnie bowiem od sposobu, wykorzystania tych pojazdów przez ich właściciela, który przez innych niewątpliwie może być uznawany za niewłaściwy, to jednak zajmuje się on i stale dogląda swej własności. 


Podjęcie działań zmierzających do usunięcia pojazdów w istniejących okolicznościach sprawy stanowiłoby bezprawne naruszenie cudzej własności, rodząc po stronie właściciela pojazdów uzasadnione roszczenia wobec tych działań. Stąd też brak jest obecnie możliwości wskazania skutecznych mechanizmów prawnych pozwalających na doprowadzenie do usunięcia przedmiotowych pojazdów przy ul. Okólnej. Obecny stan prawny pozwala jedynie na przeprowadzenie rozmów z właścicielem pojazdów z wnioskiem o dobrowolne ich usunięcie, jednakże bez możliwości kierowania wobec niego wiążących poleceń co do usunięcia pojazdów z parkingu, tym samym  stosowania wobec niego jakichkolwiek sankcji za niewypełnienie przedmiotowych wniosków.


Zapewniam, iż sprawa parkowania pojazdów na ul. Okólnej, których stan może wskazywać na ich nieużytkowanie w ruchu drogowym jest stale pilotowana przez Straż Miejską w Częstochowie. W przypadku zmiany stanu faktycznego pozwalającego na interwencję ze strony funkcjonariuszy Straży Miejskiej zostaną podjęte natychmiastowo odpowiednie działania.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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