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Częstochowa, 2014.10.08

BDG.0003.3085.2014


Pan

Krzysztof Świerczyński 

Radny Miasta Częstochowy


Dot.:  dociepleń budynków zarządzanych przez ZGM TBS


W odpowiedzi na Pana interpelacje z dnia 22 września 2014 r. w sprawie przekazania zestawienia wszystkich budynków wspólnot mieszkaniowych pod zarządem Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej TBS Sp. z o.o. w Częstochowie docieplonych w latach 2010-2014 wraz z podaniem nazw firm, kwot zaoferowanych podczas procedury wyboru wykonawcy inwestycji uprzejmie informuję, co następuje.


ZGM TBS Sp. z o.o. w Częstochowie publikuje na swojej stronie internetowej zaproszenia do składania ofert na wykonanie prac dla zarządzanych przez siebie wspólnot mieszkaniowych, pomimo iż nie są one objęte zakresem podmiotowym ustawy z dnia 29.01.2014 r. Prawo zamówień publicznych określonym w art. 2 przedmiotowej ustawy. W ten sposób Spółka zwiększa konkurencję wśród potencjalnych wykonawców.


Wspólnoty Mieszkaniowe są odrębnymi, samodzielnymi bytami prawnymi, posiadają swój REGON oraz NIP i nie są nadzorowane przez gminę. Wspólnotę mieszkaniową stanowi ogół właścicieli nieruchomości w danym budynku. Jest to ustawowo określona współwłasność nieruchomości stworzona dla zorganizowania zarządzania nieruchomością. Zgodnie z ustawą o własności lokali, wspólnota mieszkaniowa może nabywać prawa i zaciągać zobowiązania, a także pozywać i być pozywaną. Na zewnątrz reprezentowana jest ona przez swój zarząd.


Ze Spółką ZGM TBS łączą wspólnoty umowy cywilnoprawne dotyczące tylko zarządzania częścią wspólną nieruchomości, natomiast wszelkie pozostałe decyzje są podejmowane przez ogół właścicieli lub przez zarząd wspólnoty.


Wyboru projektantów dokumentacji budowlanej, audytów energetycznych jak i wykonawców zadań remontowo-inwestycyjnych dokonują zarządy wspólnot. Większość wspólnot prowadzi negocjacje z wykonawcami ustalając cenę za realizację zadania.


Z informacji uzyskanej z ZGM TBS Sp. z o.o. w Częstochowie wynika, iż spółka nie może podejmować jakichkolwiek czynności, w zakresie żądanym przez Pana Radnego, bez wyraźnego upoważnienia od administrowanych przez nią wspólnot mieszkaniowych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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