UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2014

Projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2014 zawiera następujące zmiany:

DOCHODY

	Ogółem dochody ulegają zwiększeniu o kwotę
	2 379 857 zł


dział 600 – Transport i łączność

	Zwiększenie
	1 899 657 zł


Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 757 224 zł, z tego:

· „Dochody z tytułu gwarancji należytego wykonania” - 19 224 zł w związku z pozyskaniem środków z gwarancji ubezpieczeniowej,

· wpływy z innych lokalnych opłat lokalnych pobieranych przez MZDiT na podstawie odrębnych ustaw: opłaty dodatkowe i upomnienia, opłaty parkomatowe, abonamenty postojowe SOP, opłata strefy SOP za pomocą SMS, sprzedaż identyfikatorów - 738 000 zł w związku z wyższymi niż planowano dochodami z ww. tytułów.

Zwiększenie dochodów majątkowych: o kwotę 1 142 433 zł w poz.: „Narodowy program przebudowy dróg lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój” w związku z otrzymaniem dotacji od Wojewody Śląskiego na realizację zadania „Budowa ul. Rejtana na odcinku od UKS do Alei Pokoju wraz z oświetleniem w Częstochowie” 

dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

	Zwiększenie
	222 941 zł


Zwiększenie dochodów majątkowych: o kwotę 222 941 zł w pozycji „Wpływy ze sprzedaży nieruchomości” związane jest z zamianą nieruchomości położonych przy ul. Poleskiej stanowiących własność Gminy Miasto Częstochowa na nieruchomość zajętą pod pas drogowy przy ul. Szajnowicza-Iwanowa stanowiącą własność osoby fizycznej. Powyższa zamiana spowoduje zaspokojenie roszczeń odszkodowawczych z tytułu zajęcia działek pod realizację inwestycji.

dział 750 – Administracja publiczna

	Zwiększenie
	114 576 zł


Zwiększenie dochodów bieżących: 

Dokonuje się przesunięcia planu dochodów między rozdziałami 80195 i 75023 o kwotę 114 576 zł na zadaniu pn.: „Mam zawód – mam pracę w regionie” w związku z wydłużeniem okresu realizacji projektu i możliwością refundacji wydatków związanych z zatrudnieniem personelu projektu. 

dział 801 – Oświata i wychowanie

	Zmniejszenie
	23 372 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie dochodów bieżących:

Dokonuje się przesunięcia planu dochodów między rozdziałami 80195 i 75023 o kwotę 114 576 zł, na zadaniu pn.: „Mam zawód – mam pracę w regionie” w związku z wydłużeniem okresu realizacji projektu i możliwością refundacji wydatków związanych z zatrudnieniem personelu projektu. 

Zwiększenie dochodów bieżących:

Zwiększenia planu dochodów o kwotę 56 017 zł  dokonuje się w związku z przyznaniem środków na wypłatę Nagród Ministra Edukacji Narodowej i Kuratora Oświaty w placówkach oświatowych.

Dokonuje się zwiększenia planu dochodów w kwocie 35 187 zł, w związku z pozyskaniem dofinansowania ze środków FRSE na realizację nowych projektów w ramach programu ERASMUS+ pn.: 

· „Nauka – zdrowie - wychowanie: europejskie doświadczenia źródłem naszych inspiracji” (SP nr 13) – 13 012 zł,

· „Uczymy się razem przez wspólną zabawę”(SP nr 42) – 9 030 zł,

· „Świat w naszych rękach – możemy go naprawić” (SP nr 33, SP nr 34) – 13 145 zł.

Przemieszczenie z dochodów bieżących na dochody majątkowe:

Dokonuje się przesunięcia kwoty /-//+/3 000 zł na zadaniu pn.: „Klucz do kariery” z dochodów bieżących na dochody majątkowe, z tego:

· środki EFS/POKL – /-//+/2 550 zł,

· środki budżetu państwa - /-//+/450 zł

celem zwiększenia planu w pozycji zakup serwera na potrzeby realizacji projektu.

dział 852 – Pomoc społeczna

	Zwiększenie
	166 055 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie dochodów bieżących: o kwotę 9 900 zł na zadaniu pn.: „Menadżer życia”, z tego:

· śr. EFS/POKL – 3 780 zł,

· śr. budżetu państwa – 6 120 zł,

 w związku z ostateczną akceptacją wniosku o dofinansowanie projektu w kwotach niższych niż pierwotnie zakładano.

Zwiększenie dochodów bieżących:

Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę175 955 zł w pozycji:

a) „Wpływy z różnych dochodów” – kwota 21 255 zł, w związku z:

· uzyskaniem odszkodowania od firmy ubezpieczeniowej za uszkodzenie samochodu służbowego – 3 523 zł,

· zwrotem odpłatności za pobyt mieszkańca w dps – 17 732 zł,

b) „Wpływy z usług” – 142 700 zł (w związku z wyższymi niż planowano wpływami z opłat za pobyt w dps, ośrodkach wsparcia, z najmu, z czynszu),

c) Wpływy z najmu pomieszczeń – 12 000 zł w związku z wyższymi niż planowano wpływami z tego tytułu.

WYDATKI

	Ogółem wydatki ulegają zwiększeniu o kwotę
	2 379 857 zł


dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo

	Zmniejszenie
	1 103 zł


Zmniejszenie planu wydatków bieżących w Wydziale OŚR o kwotę 1 103 zł, rozdz. 01095 na zadaniu pn.: „Zwalczanie chwastów i szkodników niebezpiecznych dla zdrowia" w związku z oszczędnościami. 

dział 020 – Leśnictwo

	Zwiększenie
	1 103 zł


Zwiększenie planu wydatków bieżących w Wydziale OŚR o kwotę 1 103 zł, rozdz. 02095 celem zabezpieczenia środków na dokarmianie ptaków w sezonie zimowym.

dział 600 – Transport i łączność

	Zwiększenie
	1 551 375 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie wydatków majątkowych w MZDiT o kwotę 612 670 zł, w związku z poczynionymi oszczędnościami na zadaniach pn.: 

· „Podniesienie konkurencyjności Subregionu Północnego Województwa Śląskiego i jego potencjału gospodarczego poprzez poprawę spójności komunikacyjno-terytorialnej - budowa przedłużenia Alei Bohaterów Monte Cassino do ul. Dźbowskiej oraz rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 908 (ul. Dźbowska, Powstańców Warszawy, Gościnna)”- 5 863 zł (rozdz. 60015),

· „Rozbudowa DK-46 - ulicy Głównej i ulicy Przejazdowej  w Częstochowie oraz przebudowa DK-43 od granicy miasta do ul. Pułaskiego (ul. Św.Rocha, Okulickiego, Św.Krzysztofa, Św.Jadwigi, wraz z budową obejścia ul.Św.Barbary do ul.Pułaskiego)”- 130 zł (rozdz. 60015),

· „Budowa ul. Kujawskiej na odcinku od ul. Mościckiego do ul. Sikorskiego w Częstochowie” – 443 zł (rozdz. 60016),

· „Rozbudowa ulic gminnych: Garibaldiego i Spadek na skrzyżowaniu z ul. Warszawską w Częstochowie oraz przebudowa ulicy Warszawskiej na odcinku  od Alei Jana Pawła II do Alei Najświętszej Maryi Panny” – 553 276 zł (rozdz. 60016),

· „Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców poprzez budowę połączenia komunikacyjnego ulic 1-go Maja – Ogrodowa” – 52 958 zł (rozdz. 60016).

Zwiększenie wydatków bieżących:

Dokonuje się zwiększenia planu wydatków bieżących w MZDiT o kwotę 357 224 zł z przeznaczeniem na realizację zadań pn.: 

· „Utrzymanie bieżące dróg powiatowych, wojewódzkich i krajowych” –207 356 zł (rozdz. 60015),

· „Utrzymanie bieżące dróg gminnych" – 149 868 zł (rozdz. 60016).

Dokonuje się zwiększenia planu wydatków bieżących w Wydziale SO o kwotę 55 000 zł , rozdz. 60095 na zadaniu pn.: „Koszty związane z usuwaniem pojazdów” celem zabezpieczenia planu na pokrycie wydatków związanych z usuwaniem pojazdów z drogi.

Zwiększenie wydatków majątkowych:

Zwiększenia wydatków majątkowych w MZDiT o kwotę 40 000 zł, rozdz. 60016 – wprowadzenie zadania pn.: „Zakup parkomatów dla strefy płatnego parkowania” celem zabezpieczenia środków finansowych na zakup nowego parkomatu w miejsce zniszczonego.

Dokonuje się zwiększenia wydatków majątkowych w Wydziale MN o kwotę 1 210 863 zł, rozdz. 60015 na zadaniu pn.: „Przebudowa DK-1 w Częstochowie, budowa wiaduktu na skrzyżowaniu z DK-46; połączenie z ul. Srebrną” celem wypłaty odszkodowań za nieruchomości nabyte z mocy prawa decyzją Wojewody Śląskiego.

Dokonuje się zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 500 958 zł w związku z.: 

a) zmianami zakresu opracowania dokumentacji podyktowanymi zmianami ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne oraz ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji w kwocie 52 958 zł na zadaniach pn.:

· „Ul. Żyzna budowa jezdni, chodników, kanalizacji deszczowej oraz kładki dla pieszych i rowerów wzdłuż mostu - opracowanie dokumentacji” – 25 488 zł (rozdz. 60015),

· „Budowa skrzyżowania ul.Odlewników z ul.Złotą” – 4 920 zł (rozdz. 60016),

· „Budowa ul. Małopolskiej wraz z odwodnieniem i oświetleniem” – 19 400 zł (rozdz. 60016),

· „Budowa drogi do terenów inwestycyjnych strefa "SKORKI" II etap – dokumentacja” – 3 150 zł (rozdz. 60016).

b) koniecznością rozbudowy sieci telekomunikacyjnych w ramach ITS-u w celu dostosowania światłowodów do podpięcia przystanków MPK do sieci zarządzającej transportem zbiorowym na zadaniu „Budowa kanałów technologicznych na terenie miasta Częstochowy” – 448 000 zł (rozdz. 60015).

Przemieszczenia w ramach wydatków majątkowych

Zmiany wydatków majątkowych w MZDiT dotyczą zmiany planu wydatków na poszczególnych źródłach na zadaniu pn.: „Budowa ul. Rejtana na odcinku od UKS do Alei Pokoju wraz z oświetleniem w Częstochowie”, z tego:

· dotacja UW /+/ 1 142 433 zł,

· budżet miasta – /-/ 1 142 433 zł.

Powyższej zmiany dokonuje się w związku z otrzymaniem dotacji od Wojewody Śląskiego i tym samym możliwością zwolnienia wcześniej zaangażowanych środków własnych na realizację ww. zadania.

dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

	Zwiększenie
	488 941 zł


Zwiększenie wydatków majątkowych w Wydziale MN o kwotę 488 941 zł w rozdz. 70005 na zadaniach pn.: 

· „Nabycia nieruchomości w trybie zamian” – 222 941 zł związane jest z zamianą nieruchomości położonych przy ul. Poleskiej stanowiących własność Gminy Miasto Częstochowa na nieruchomość zajętą pod pas drogowy przy ul. Szajnowicza-Iwanowa stanowiącą własność osoby fizycznej. Powyższa zamiana spowoduje zaspokojenie roszczeń odszkodowawczych z tytułu zajęcia działek pod realizację inwestycji. Źródłem pokrycia wydatku jest zwiększony plan dochodów.

· „Nabycia nieruchomości pod infrastrukturę gminną” – 266 000 zł celem wypłaty odszkodowań za nieruchomości nabyte z mocy prawa pod inwestycje drogowe: „Rozbudowa ulic gminnych: Garibaldiego i Spadek na skrzyżowaniu z ulicą Warszawską w Częstochowie”, „Budowa ulicy Kontkiewicza w Częstochowie”.

dział 750 – Administracja publiczna

	Zwiększenie
	139 945 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie wydatków majątkowych w Wydziale FER o kwotę 40 000 zł, rozdz. 75023 w związku z poczynionymi oszczędnościami na zadaniu pn.: „Budowa infrastruktury informatycznej dla Subregionu Północnego E-region Częstochowski”.

Zwiększenie wydatków bieżących:

Dokonuje się przesunięcia planu wydatków między rozdziałami 80195 i 75023 o kwotę 114 576 zł, na zadaniu pn.: „Mam zawód – mam pracę w regionie” w związku z wydłużeniem okresu realizacji projektu i możliwością refundacji wydatków związanych z zatrudnieniem personelu projektu. 

Zwiększenia wydatków majątkowych w Wydziale FER o kwotę 65 369 zł, rozdz. 75023 – wprowadzenie zadania pn.: „Przyłącza do miejskiej sieci szerokopasmowej” w związku z koniecznością podłączenia jednostek samorządowych do jednolitej sieci szerokopasmowej realizowanej w ramach projektu „CzestNet”.

dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

	Zmniejszenie
	55 000 zł


Zmniejszenie wydatków bieżących w Wydziale SO o kwotę 55 000 zł, rozdz. 75618 w związku z poczynionymi oszczędnościami na zadaniu pn.: „Koszty związane ze zwrotem za kartę pojazdu”.

dział 757 – Obsługa długu publicznego

	Zmniejszenie
	6 400 000 zł


Zmniejszenie wydatków bieżących: w rozdz. 75702 w kwocie 6 400 000 zł, z tytułu odsetek od zaciągniętych kredytów krajowych i zagranicznych w związku z oszczędnościami jakie powstały na skutek obniżenia poziomu stóp procentowych WIBOR 3M w stosunku do planowanych.

dział 801 – Oświata i wychowanie

	Zwiększenie
	3 157 903 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie wydatków bieżących:

Dokonuje się przesunięcia planu wydatków między rozdziałami 80195 i 75023 o kwotę 114 576 zł, na zadaniu pn.: „Mam zawód – mam pracę w regionie” w związku z wydłużeniem okresu realizacji projektu i możliwością refundacji wydatków związanych z zatrudnieniem personelu projektu. 

Przemieszczenie wydatków majątkowych w Wydziale FER między rozdz. 80195 i 75023 o kwotę /-/25 369 zł na zadaniu pn.: „Przyłącza do miejskiej sieci szerokopasmowej” celem ustalenia prawidłowej klasyfikacji budżetowej.

Zwiększenie wydatków bieżących:

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 3 206 644 zł celem częściowego pokrycia niedoborów w jednostkach oświatowych, z tego:

· wynagrodzenia i składki od nich naliczane  – 2 736 644 zł,

· dotacje dla szkół prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jst – 470 000 zł.

Dokonuje się zwiększenia planu wydatków bieżących o kwotę 56 017 zł z przeznaczeniem na wypłatę nagród Ministra Edukacji Narodowej i Kuratora Oświaty w placówkach oświatowych.

Dokonuje się zwiększenia planu wydatków w kwocie 35 187 zł, w związku z pozyskaniem dofinansowania ze środków FRSE na realizację nowych projektów w ramach programu ERASMUS+ pn.: 

· „Nauka – zdrowie - wychowanie: europejskie doświadczenia źródłem naszych inspiracji” (SP nr 13) – 13 012 zł,

· „Uczymy się razem przez wspólną zabawę”(SP nr 42) – 9 030 zł,

· „Świat w naszych rękach – możemy go naprawić” (SP nr 33, SP nr 34) – 13 145 zł.

Powyższe środki zostaną przeznaczone m.in. na: szkolenia i kursy językowe dla nauczycieli, zakup sprzętu i urządzeń, materiałów biurowych, promocyjnych, delegacje służbowe koordynatorów oraz na wynagrodzenia dla koordynatorów i księgowych projektu.

Przemieszczenie z wydatków bieżących na wydatki majątkowe:

Dokonuje się przesunięcia kwoty /-//+/3 000 zł na zadaniu pn.: „Klucz do kariery” z wydatków bieżących na wydatki majątkowe, z tego:

· środki EFS/POKL – /-//+/2 550 zł,

· środki budżetu państwa - /-//+/450 zł

celem zwiększenia planu w pozycji zakup serwera na potrzeby realizacji projektu.

dział 851 – Ochrona zdrowia

	Zmniejszenie
	36 288 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie planu wydatków bieżących w Wydziale Zd o kwotę 65 000 zł, na zadaniach pn.: 

· „Program znieczulenia okołoporodowego pacjentek oddziału położniczego” – 40 000 zł (rozdz. 85149) w związku z rezygnacją z realizacji zadania z uwagi na negatywną opinię Agencji Oceny Technologii Medycznej w Warszawie w zakresie realizacji programu zdrowotnego „Poród bez bólu – znieczulenie zewnątrzoponowe porodu dla mieszkanek miasta Częstochowy na lata 2013-2015”. Powyższe środki zostaną przeznaczone na pokrycie niedoborów w Żłobku Miejskim ”Reksio”;

· „Pogodna jesień – starzej się zdrowiej” – 25 000 zł celem zwiększenia planu dla Filharmonii Częstochowskiej na sfinansowanie inauguracji w/w zadań.

Zwiększenie wydatków bieżących Wydziale Zd o kwotę 28 712 zł, rozdz. 85117 na zadaniu pn.: „Wyżywienie i zakwaterowanie dzieci pozbawionych opieki i wychowania rodziców” celem zabezpieczenia środków na wyżywienie i zakwaterowanie dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo-leczniczych zgodnie z nowelizacją ustawy o pieczy zastępczej. Dotychczas zadanie to realizował Wydział PZS w dziale 852.

dział 852 – Pomoc społeczna

	Zwiększenie
	2 161 517 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie wydatków bieżących: w MOPS o kwotę 9 900 zł, rozdz. 85295 na zadaniu pn.: „Menadżer życia”, z tego:

· śr. EFS/POKL – 3 780 zł,

· śr. budżetu państwa – 6 120 zł,

w związku z ostateczną akceptacją wniosku o dofinansowanie projektu w kwotach niższych niż pierwotnie zakładano.

Zmniejszenie planu wydatków bieżących w Wydziale PZS o kwotę 28 712 zł, rozdz. 85201 na zadaniu pn.: „Dotacje dla powiatów na utrzymanie wychowanków” celem pokrycia kosztów wyżywienia i zakwaterowania dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo-leczniczych zgodnie z nowelizacją ustawy o pieczy zastępczej.

Zwiększenie wydatków bieżących:

Zwiększenie wydatków bieżących w MOPS o kwotę 3 523 zł, rozdz. 85219 z przeznaczeniem na naprawę samochodu służbowego. Źródłem pokrycia wydatku jest uzyskane odszkodowanie od firmy ubezpieczeniowej.

Zwiększenie wydatków bieżących w MOPS o kwotę 2 196 606 zł, z przeznaczeniem na:

· odpłatność za pobyt osób w domach pomocy społecznej – 1 469 066 zł (rozdz. 85202),

· rodziny zastępcze –727 540 zł (rozdz. 85204).

dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

	Zwiększenie
	40 000 zł


Zwiększenie wydatków bieżących w ŻŁM o kwotę 40 000 zł, z przeznaczeniem na:

· wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń– 17 600 zł,

· wydatki rzeczowe – 17 320 zł,

· zakup wyżywienia dla dzieci – 5 080 zł.

dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

	Zwiększenie
	1 169 182 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie planu wydatków bieżących w MOPS o kwotę 24 174 zł, rozdz. 85415 na zadaniu pn.: „Realizacja Narodowego Programu Stypendialnego, w tym wyprawka szkolna” w związku z przyznaniem niższej niż planowano dotacji i możliwością zwolnienia części wkładu własnego do zadania.

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 1 193 356 zł celem częściowego pokrycia niedoborów w jednostek oświatowych, z tego:

· wynagrodzenia i składki od nich naliczane – 352 136 zł,

· wydatki rzeczowe –26 220 zł, 

· dotacje dla szkół prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jst – 815 000 zł.

dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

	Zwiększenie
	137 282 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:

Zmniejszenie wydatków majątkowych w MZDiT o kwotę 262 718 zł w związku z poczynionymi oszczędnościami poprzetargowymi na zadaniach pn.: 

· „Odwodnienie dzielnicy Grabówka” – 27 zł (rozdz. 90001),

·  „Budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej w granicy pasa drogowego do działki nr 152/7 ul. Oficerska 49/51” – 1 966 zł (rozdz.90001),

· „Inwestycje oświetleniowe” – 260 725 zł (rozdz. 90015).

Zwiększenie wydatków bieżących w MZDiT, w rozdz. 90003 o kwotę 400 000 zł z przeznaczeniem na realizacje zadania pn.: „Utrzymanie bieżące dróg - Zimowe utrzymanie miasta”.

dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

	Zwiększenie
	25 000 zł


Zwiększenie wydatków bieżących Wydziale KPS o kwotę 25 000 zł, rozdz. 92108 na zadaniu pn.: „Dotacja dla Filharmonii Częstochowskiej” celem zabezpieczenia planu na sfinansowanie inauguracji zadania „Pogodna jesień – starzej się zdrowiej”.

Jednocześnie, dokonuje się następujących zmian:

w załączniku Nr 3 do uchwały budżetowej na rok 2014 pn. „Wydatki majątkowe na rok 2014”

Zmiany polegają na:

zmniejszeniu zadań:

· Podniesienie konkurencyjności Subregionu Północnego Województwa Śląskiego i jego potencjału gospodarczego poprzez poprawę spójności komunikacyjno-terytorialnej - budowa przedłużenia Alei Bohaterów Monte Cassino do ul. Dźbowskiej oraz rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 908 (ul. Dźbowska, Powstańców Warszawy, Gościnna) o kwotę 5 863 zł,

· Rozbudowa DK-46 - ulicy Głównej i ulicy Przejazdowej w Częstochowie oraz przebudowa DK-43 od granicy miasta do ul. Pułaskiego (ul. Św. Rocha, Okulickiego, Św. Krzysztofa, Św. Jadwigi, wraz z budową obejścia ul. Św. Barbary do ul. Pułaskiego) o kwotę 130 zł,

· Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców poprzez budowę połączenia komunikacyjnego ulic 1-go Maja – Ogrodowa o kwotę 52 958 zł,

· Budowa ul. Kujawskiej na odcinku od ul. Mościckiego do ul. Sikorskiego w Częstochowie o kwotę 443 zł,

· Rozbudowa ulic gminnych: Garibaldiego i Spadek na skrzyżowaniu z ul. Warszawską w Częstochowie oraz przebudowa ulicy Warszawskiej na odcinku od Alei Jana Pawła II do Alei Najświętszej Maryi Panny o kwotę 553 276 zł,

· Odwodnienie dzielnicy Grabówka o kwotę 27 zł,

· Budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej w granicy pasa drogowego do działki nr 152/7 ul. Oficerska 49/51 o kwotę 1 966 zł,

· Inwestycje oświetleniowe o kwotę 260 725 zł;

zwiększeniu kwoty na zadaniach:

· Ul. Żyzna budowa jezdni, chodników, kanalizacji deszczowej oraz kładki dla pieszych i rowerów wzdłuż mostu – opracowanie dokumentacji o kwotę 25 488 zł,

· Budowa kanałów technologicznych na terenie miasta Częstochowy w ulicach: Sosabowskiego, Rejtana oraz Alei Wojska Polskiego na odcinku od ul. Krakowskiej do ul. Bardowskiego o kwotę 448 000 zł jednocześnie zmieniając nazwę na: Budowa kanałów technologicznych na terenie miasta Częstochowy,

· Budowa skrzyżowania ul. Odlewników z ul. Złotą o kwotę 4 920 zł,

· Budowa ul. Małopolskiej wraz z odwodnieniem i oświetleniem o kwotę 19 400 zł,

· Budowa drogi do terenów inwestycyjnych strefa „SKORKI” II etap – dokumentacja 3 150 zł,

· Nabycia nieruchomości pod infrastrukturę gminną o kwotę 266 000 zł,

· Nabycia nieruchomości w trybie zamian o kwotę 222 941 zł;

· Podłączenie jednostek oświatowych do miejskiej sieci szerokopasmowej o kwotę 40 000 zł jednocześnie zmieniając nazwę na: Przyłącza do miejskiej sieci szerokopasmowej;

wprowadzeniu zadania: Zakup parkomatu dla strefy płatnego parkowania z kwotą 40 000 zł;

zmianie źródeł finansowania:

Budowa ul. Rejtana na odcinku od UKS do Alei Pokoju wraz z oświetleniem w Częstochowie śr. własne /-/ 1 142 433 zł i wprowadzenie dotacji UW /+/ 1 142 433 zł;

w załączniku Nr 4 do uchwały budżetowej na rok 2014 pn. „Wydatki na zadania realizowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych”.

Zmiany polegają na:

zmniejszeniu zadań:

· Budowa infrastruktury informatycznej dla Subregionu Północnego E-region Częstochowski o kwotę 40 000 zł, tj. wydatki majątkowe (śr. własne),

· przemieszczenie między wydatkami bieżącymi i majątkowymi na zadaniu „Klucz do kariery” o kwotę 3 000 zł, /-/ wydatki bieżące /+/ wydatki majątkowe,

· Menadżer życia o kwotę 9 900 zł (wydatki bieżące) w tym śr. unijne 3 780 zł, śr. budżetu państwa 6 120 zł,

zwiększeniu zadania

Przebudowa DK-1 w Częstochowie, budowa wiaduktu na skrzyżowaniu z DK-46; połączenie z ul. Srebrną o kwotę 1 210 863 zł wydatki majątkowe (śr. własne),

wprowadzeniu zadań:

· Nauka-zdrowie – wychowanie: europejskie doświadczenia źródłem naszych inspiracji z kwotą 13 012 zł, 

· Świat w naszych rękach – możemy go naprawić:

· w SP nr 33 z kwotą 8 967 zł,

· w SP nr 34 z kwotą 4 178 zł,

· Uczymy się razem przez wspólną zabawę z kwotą 9 030 zł.

w załączniku nr 12 do uchwały budżetowej na rok 2014 – Zestawienie dochodów i wydatków wydzielonych rachunków dochodów jednostek oświatowych na rok 2014. Zmiany w planie dotyczą zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 125 274 zł. Zmiany w planie spowodowane były m.in.: 

1) w zakresie dochodów:

· otrzymaniem darowizn – kwota 12 000 zł,

· wpływami z różnych dochodów (prowizje z tytułu ubezpieczania uczniów, odszkodowania od firm ubezpieczeniowych) –kwota 40 824 zł,

· wpływami z usług (dożywianie dzieci, wynajem pływalni) – kwota 72 450 zł,

2) w zakresie wydatków:

· posiłki regeneracyjne – 2 000 zł,

· zakup materiałów i wyposażenia – kwota 48 510 zł,

· zakup usług – kwota 2 764 zł,

· zakup usług remontowych – kwota 4 000 zł,

· zakup środków żywności – kwota 60 400 zł,

· zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – kwota 4 000 zł,

· podróże służbowe krajowe – 200 zł,

· podatek VAT od płatności za korzystanie z basenu – 900 zł,

· szkolenia pracowników – 2 500 zł.

w załączniku nr 13 do uchwały budżetowej na rok 2014 – Zestawienie planowanych do udzielenia kwot dotacji z budżetu miasta na rok 2014. Zmiany w planie spowodowane są: 

a) zwiększeniem dotacji podmiotowej dla jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 25 000 zł na zadaniu pn.: „Dotacja dla Filharmonii Częstochowskiej”.

b) zmniejszeniem dotacji celowych dla jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 28 712 zł na zadaniu pn.: „Dotacje dla powiatów na utrzymanie wychowanków”

c) zwiększeniem dotacji podmiotowej dla jednostek spoza sektora finansów publicznych o kwotę 1 285 000 zł na zadaniu pn.: „Dotacje dla szkół prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jst”,

d) wprowadzeniem dotacji celowych dla jednostek spoza sektora finansów publicznych o kwotę 28 712 zł w rozdz. 85117 na zadaniu pn.: „Wyżywienie i zakwaterowanie dzieci pozbawionych opieki i wychowania rodziców”.

Wnioski końcowe do zmian w budżecie

W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie dokonano następujących zmian:

1. Ogółem dochody uległy zwiększeniu o kwotę 2 379 857 zł, tj. do kwoty 1 112 958 561 zł, z tego:

- dochody bieżące – zwiększono o kwotę 1 011 483 zł, tj. do kwoty 977 110 644 zł,

- dochody majątkowe – zwiększono o kwotę 1 368 374 zł, tj. do kwoty 135 847 917 zł,

2. Wydatki uległy zwiększeniu o kwotę 2 379 857 zł, tj. do kwoty 1 142 442 861 zł, z tego:

- wydatki bieżące – zwiększono o kwotę 1 011 483 zł, tj. do kwoty 935 512 439 zł,

- wydatki majątkowe – zwiększono o kwotę 1 368 374 zł, tj. do kwoty 206 930 422 zł.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy


