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Radna Miasta Częstochowy


W nawiązaniu do Pani interpelacji złożonej w Biurze Rady Miasta Częstochowy i zarejestrowanej pod numerem BDG.0003.3102.2014 dotyczącej uchybień w  zakresie usuwania odpadów komunalnych  informuję, że dyżurny Straży Miejskiej już w dniu 04.10.2014 roku otrzymał telefoniczne zgłoszenie w przedmiotowej sprawie. W następstwie otrzymanej informacji poczyniono szereg ustaleń, które miały na celu jak najszybsze wyjaśnienie sprawy i ustalenie sprawcy działania. 


Kontrola terenu została zlecona strażnikom z IV Sekcji Terenowej. Wcześniej jednak z uwagi na okoliczności sprawy, dyżurny Straży Miejskiej nawiązał kontakt z dyżurnym II Komisariatu Policji, który poinformował, że funkcjonariusze Policji byli już na miejscu i podjęli stosowne czynności. Z uwagi na charakter i ilość odpadów dyżurny Straży Miejskiej natychmiast przekazał stosowną informację do Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa oraz do Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, w międzyczasie dodatkowo nawiązany został również kontakt z dyspozytorem Centrum Zarządzania Kryzysowego.


 W  dniu 05.10.2014 roku w godzinach rannych strażnicy dokonali kontroli wskazanego terenu w zakresie posiadanych uprawnień. Na podstawie przeprowadzonych oględzin terenu oraz po sprawdzeniu wyrzuconych odpadów nie ustalono osób podejrzanych, które mogłyby dopuścić się tak rażącego naruszenia przepisów. Strażnicy wykonali dokumentację zdjęciową oraz sporządzili szczegółową pisemną informację do wiadomości Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy oraz do  CZPK.


Nadmieniam, że teren na którym zostały wyrzucone odpady należy do Gminy Częstochowa, dlatego Miejski Zarząd Dróg i Transportu niezwłocznie po otrzymaniu dokumentacji w sprawie zlecił usunięcie odpadów. 


Do dnia 09.10.2014 roku teren został uporządkowany. Niemniej funkcjonariusze II Komisariatu Policji w Częstochowie wszczęli postępowanie wyjaśniające w kierunku możliwości popełnienia przestępstwa przeciwko środowisku.


Liczę, że podjęte działania przyczynią się do ustalenia sprawcy rażącego naruszenia przepisów, i zachowania które nie tylko wpłynęło negatywnie na środowisko i estetykę otoczenia, ale również realnie naraziło na szkodę i niebezpieczeństwo okolicznych mieszkańców.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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