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                                          Częstochowa, 2014-10-31
Szanowny Pan 

Dariusz Kapinos

Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia  15 października 2014 r. w sprawie propozycji zmiany organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Łukasińskiego i Okrzei uprzejmie informuję, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu przeprowadził analizę sytuacji w terenie. Obecna organizacja ruchu drogowego z pierwszeństwem przejazdu dla jadących ul. Okrzei (droga powiatowa) czytelnie reguluje zasady podporządkowania. Skrzyżowania równorzędne stosowane są głównie na ulicach układu obsługującego (drogi kategorii gminnej). Posiadane przez MZDiT dane o wypadkowości nie potwierdzają  informacji o „częstości wypadków”. Przedmiotowe skrzyżowanie jest oznakowane prawidłowo.


Rozumiem zaniepokojenie Pana Radnego wzrostem zagrożenia bezpieczeństwa ruchu drogowego i próbę jego poprawy. Natomiast wzrost liczby sytuacji niebezpiecznych w ruchu drogowym wynika przede wszystkim z postępującego lekceważenia prawa o ruchu drogowym, zarówno jego ogólnych zasad jak i szczegółowych nakazów (w tym przypadku znaków drogowych). Liczba przypadków wjazdu na skrzyżowanie bez zatrzymania lub zwolnienia rośnie (nawet na skrzyżowaniach z regulacją ruchu światłami drogowymi). Nagminne staje się przejeżdżanie przez przejście dla pieszych obok ustępującego pierwszeństwa przejazdu pieszemu.


MZDiT wystąpi do Policji i Straży Miejskiej o objęcie wskazanego przez Pana Radnego skrzyżowania częstymi kontrolami, co powinno przyczynić się do poprawy zachowań kierujących.       
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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