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Częstochowa, 29.10.2014

BDG.003.3110.2014


Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. budynku przy ul. Próchnika 7

Odpowiadając na Pana pytania zawarte w interpelacji z dnia 14.10.2014r. w sprawie budynku przy ul. Próchnika 7 uprzejmie informuję.

Budynek wielorodzinny przy ul. Próchnika 7 położony na działce oznaczonej          w obrębie 311 numerem 39/1 o pow. 0,0798 ha został wydzielony po obrysie, a następnie dokonano sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców z udziałem w częściach wspólnych budynku oraz udziałem w prawie użytkowania wieczystego gruntu. 

Przedmiotowy budynek okala działka nr 39/6 o pow. 0,2869 ha stanowiąca własność Gminy Miasta Częstochowy, która wielkością i kształtem mogłaby zaspokoić potrzeby lokalnej społeczności. 

Z uwagi na fakt, iż przy wyodrębnianiu własności lokali w budynku nie wydzielono działki gruntu spełniającej wymogów działki budowlanej, Gmina na wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej może udostępnić ten teren, w następujących formach:


1. sprzedać na własność - właścicielom lokali, którym przysługuje roszczenie do nabycia gruntu na podstawie art. 209 a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami ma zastosowanie bonifikata w wysokości 25%, zgodnie z § 1. Ust. 3) Uchwały Nr 625/XXXIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 marca 2013r. W sprawie określenia warunków udzielenia bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży nieruchomości gruntowych oraz od pierwszej opłaty z tytułu oddania gruntów w użytkowanie wieczyste.


2. oddać w użytkowanie wieczyste - właścicielom lokali, którym przysługuje roszczenie nabycia gruntu poprzez oddanie w użytkowanie wieczyste na podstawie art. 209 a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami ma zastosowanie bonifikata od pierwszej opłaty w wysokości 50% zgodnie z § 2. Ust. 3) Uchwały Nr 625/XXXIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 marca 2013r. W sprawie określenia warunków udzielenia bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży nieruchomości gruntowych oraz od pierwszej opłaty z tytułu oddania gruntów w użytkowanie wieczyste.

          3. lub w formie przejściowej wydzierżawić – nieruchomość lub jej część bez obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,  zgodnie z Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 670/LIX/2010 z dnia 26 kwietnia 2010r. w sprawie wydzierżawiania wspólnotom mieszkaniowym  nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miasta Częstochowy przylegających do nieruchomości wspólnot mieszkaniowych, wg zasad określonych w załączniku do zarządzenia nr 2697/10 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 5 lipca 2010r.  w sprawie zasad wydzierżawiania wspólnotom mieszkaniowym nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miasta Częstochowy przylegających do nieruchomości tych wspólnot.

Urzędową procedurę oddania Wspólnocie Mieszkaniowej terenu niezbędnego do obsługi budynku uruchamia wniosek ze wskazaniem formy przekazania terenu będącego w jej zainteresowaniu. Żeby jednak postępowanie mogło być skuteczne, Wspólnota Mieszkaniowa musi podjąć uchwałę intencyjną wyrażającą wolę współwłaścicieli.              Z pozyskanych od zarządcy przedmiotowego terenu Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej „TBS” Sp. z o.o.  w Częstochowie informacji wynika, iż ww. Wspólnota dotychczas nie wyraziła woli przejęcia terenu, w formach o którym mowa powyżej. 

       W odniesieniu do nieruchomości położonej przy ul. Leśmiana 2 uprzejmie informuję.

Art. 6 Ustawy o własności lokali z dnia 24 czerwca 1994r. (jt. z 2000 r. Dz.U. Nr 80 poz. 903 z późn. zm), pojęcie Wspólnoty Mieszkaniowej definiuje jako ogół właścicieli, których lokale wchodzą w skład określonej nieruchomości. Wspólnota Mieszkaniowa powstaje z mocy prawa w momencie wyodrębnienia własności pierwszego lokalu             w nieruchomości na rzecz innego niż dotychczasowy właściciel podmiotu. Zgodnie            z powyższą wykładnią Wspólnota Mieszkaniowa Leśmiana 2 powstała w 2001 roku. 

Zbycie pierwszego lokalu, a tym samym powstanie Wspólnoty Mieszkaniowej Leśmiana 2 poprzedzone było wydzieleniem w 1998 roku działki nr 39/5 o pow. 0,4371 ha niezbędnej do obsługi przedmiotowego budynku. 

W związku z powyższym, Gmina oprócz prawa własności do lokalu mieszkalnego i części wspólnych budynku mogła zbyć  udział w prawie wieczystego użytkowania działki nr 39/5.

W kwestii nieruchomości położonej przy Alei Pokoju 13 uprzejmie informuję.


Budynek wielorodzinny położony przy Alei Pokoju 13 na działce oznaczonej w obrębie 311 numerem 85 o pow. 0,2266 ha stanowi własność Gminy i osób fizycznych. Dla przedmiotowego budynku wydzielono działkę niezbędną do jej obsługi, a następnie uruchomiono sprzedaż lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców wraz ze sprzedażą udziału w prawie własności  gruntu.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Wanda Kukla
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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