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                                                                                Częstochowa, 2014-11-03

BDG.0003.3115.2014


                 Pani

Barbara Gieroń

Radna  Miasta Częstochowy

        W odpowiedzi  na Pani interpelację z dnia 16.10.2014 r. w sprawie wykoszenia traw i zarośli w pobliżu przejścia pod torami kolejowymi na odcinku  od ul. Mała Warszawka do ul. Osada Młyńska, uprzejmie informuję, że przedmiotowy teren obejmujący skarpę kolejową i drogę jest własnością PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.. Pobocze od strony stadionu na głębokość ok. 2 m od skrajni drogi, należy również do kolei.

Pas przylegający do rzeki Gorzelanki po obu stronach jest terenem Skarbu Państwa administrowanym przez Ślaski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych.

           W związku z  interwencjami mieszkańców wnoszących o uporządkowanie tego terenu od kilku lat zlecane są przez Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta prace polegające na obkoszeniu  poboczy  oraz usunięciu drobnych samosiewów, które zawężają drogę i utrudniają poruszanie się pieszych. 

W roku bieżącym takie prace były wykonane i wszystkie ścięte samosiewy i trawy zostały zebrane i wywiezione co pracownik WOŚRiL stwierdził w terenie.

Do tej pory zarówno służby kolejowe jak i Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych nie podejmowały takich działań pomimo pisemnych i telefonicznych zgłoszeń.

      W bieżącym roku  w związku z rewitalizacją linii kolejowej, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przystąpiły do oczyszczania nasypów kolejowych wzdłuż ulic Głównej i Przejazdowej. Gałęzie leżące na nasypie kolejowym są efektem tych prac. Po interwencji telefonicznej w tej sprawie zapewniono nas, że gałęzie będą usunięte w możliwie krótkim czasie.

          W uzupełnieniu w/w rozmowy telefonicznej  Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa wystąpi do PKP ze stosownym pismem w tej sprawie.

       W listopadzie br. zostaną zlecone dodatkowo prace polegające na wykoszeniu terenu wzdłuż rzeki Gorzelanki od strony przejścia pod torami aż do ulicy Przejazdowej oraz oczyszczone zostaną pobocza ul. Przejazdowej aby poprawić warunki poruszania się pieszych.

          Działania takie są podejmowane w trosce o bezpieczeństwo i wygodę mieszkańców, z konieczności mają one charakter doraźny i bardzo ograniczony, gdyż prace na terenach należących do PKP winny być wykonywane przez służby kolei bądź na zlecenie tej jednostki. Pomimo pism kierowanych w tej sprawie w latach ubiegłych nie było reakcji ze strony Polskich Kolei Państwowych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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