STANOWISKO

RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY

z dnia 5 grudnia 2013 r.
w sprawie likwidacji połączeń kolejowych przez Koleje Śląskie sp. z o.o. na trasie

Częstochowa-Lubliniec oraz ograniczenia połączeń na trasie Częstochowa-Katowice

Rada Miasta Częstochowy wyraża stanowczy protest w związku z likwidacją połączeń kolejowych w nowym rozkładzie jazdy, obowiązującym od dnia 15 grudnia 2013 r. na linii nr 61, na odcinku Częstochowa-Lubliniec, jak również ograniczeniu połączeń na trasie Częstochowa-Katowice.

W związku z tym faktem, wzywa się Koleje Śląskie sp. z o.o. i Zarząd Województwa Śląskiego do pozostawienia w rozkładzie jazdy wymienionych powyżej połączeń.

Działanie Kolei Śląskich faktycznie spowoduje odcięcie i degradację miejscowości położonych przy trakcie kolejowym Częstochowa-Lubliniec, uniemożliwiając bezpośrednie połączenie z tymi miastami, a w konsekwencji z innymi częściami kraju.

Rada Miasta wyraża swój sprzeciw wobec pozbawienia połączeń kolejowych wielu miejscowości regionu z Częstochową, ważnym ośrodkiem przemysłowym i akademickim województwa śląskiego.

Stanowisko Rady Miasta Częstochowy w tej sprawie wyraża głębokie zaniepokojenie i oburzenie stałych pasażerów, to jest uczniów, studentów, pacjentów oraz pracowników różnych zawodów korzystających z transportu kolejowego.

Apelując o pozostawienie połączeń kolejowych na linii Częstochowa-Lubliniec oraz nieograniczanie połączeń na linii Częstochowa-Katowice, Rada Miasta Częstochowy upoważnia Prezydenta Miasta Częstochowy do niezwłocznego przekazania niniejszego stanowiska Zarządowi Województwa Śląskiego oraz kierownictwu Kolei Śląskich sp. z o.o.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy
(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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