Załącznik
do Zarządzenia Nr 2373/14
Prezydenta Miasta Częstochowy
z dnia 13 listopada 2014 r.
PEŁNOMOCNICTWO

Na podstawie art. 47 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późn. zm.)

udzielam pełnomocnictwa:

Pani Małgorzacie Domańskiej – Dyrektorowi Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej typu rodzinnego z siedzibą w Częstochowie przy ul. Kolorowej 82 do:

· dokonywania czynności prawnych do kwoty 30.000 EURO,

· dokonywania wszelkich rozliczeń finansowych gotówką  do kwoty 30.000 EURO jednorazowo,

· zawierania umów cywilnoprawnych do kwoty 30.000 EURO.

Jeżeli czynności prawne obejmują rozporządzenie prawem, którego wartość przekracza wyżej wymienioną kwotę lub czynności te mogą spowodować powstanie zobowiązań majątkowych jednostki budżetowej do świadczenia o wartości powyżej wymienionej kwoty, do skuteczności oświadczenia woli wymagane jest współdziałanie drugiego pełnomocnika upoważnionego przez dyrektora i ustanowionego za zgodą Prezydenta Miasta Częstochowy. Wymienione wyżej czynności mogą być dokonywane w ramach zatwierdzonego, rocznego planu finansowego placówki z uwzględnieniem przepisów o zamówieniach publicznych.

Wymienione wyżej czynności mogą być dokonywane w ramach zatwierdzonego, rocznego planu finansowego placówki z uwzględnieniem przepisów o finansach publicznych i zamówieniach publicznych, a także wewnętrznego regulaminu jednostki w zakresie udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty określonej w art. 4 pkt 8 Prawa zamówień publicznych.

Pełnomocnictwo obowiązuje w okresie zatrudnienia na stanowisku Dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej typu rodzinnego z siedzibą w Częstochowie przy ul. Kolorowej 82. 

Z up. Prezydenta Miasta

(-) Mirosław Soborak

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy
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