UZASADNIENIE
do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 215/XIX/2007 Rady Miasta Częstochowy z dnia  3 grudnia 2007r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku leśnego. 

Działając na podstawie art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (jednolity tekst Dz. U. z 2014 r., poz. 849) oraz art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 30 października 2002r. o podatku leśnym (jednolity tekst Dz. U. z 2002r. Nr 200, poz. 1682 z późn. zmianami) Rady Miasta Częstochowy podjęła Uchwałę Nr 215/XIX/2007 z dnia 3 grudnia 2007 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku leśnego. Na mocy niniejszej uchwały zostały zwolnione z podatku od nieruchomości budynki i grunty stanowiące własność (współwłasność) gminy i skarbu państwa:

1) nie będące we władaniu osób fizycznych, osób prawnych lub jednostek organizacyjnych, w tym spółek nie posiadających osobowości prawnej, o których mowa w art. 3 ust. 1 pkt 3 i 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych;

2)  zajęte na prowadzenie działalności statutowej przez stowarzyszenia lub związki stowarzyszeń działające na podstawie prawa o stowarzyszeniach, zrzeszające kombatantów lub ofiary represji wojennych i okresu powojennego, o których mowa w ustawie z dnia 24 stycznia 1991r. o kombatantach oraz niektórych osobach będących ofiarami represji wojennych i okresu powojennego, z wyjątkiem zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej oraz 

- grunty leśne sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako lasy stanowiące własność (współwłasność) gminy nie będące we władaniu osób fizycznych, osób prawnych lub jednostek organizacyjnych, w tym spółek nie posiadających osobowości prawnej, o których mowa w art. 2 ust 1 ustawy o podatku leśnych. 


Zgodnie z obowiązującym orzecznictwem, rada gminy nie jest upoważniona do zwolnienia z opodatkowania podatkiem od nieruchomości bądź leśnym budynków i gruntów lub ich części, stanowiących własność (współwłasność) gminy ani też innego konkretnie określonego  podatnika.  Tego rodzaju zwolnienie oprócz tego, że odnosi się do przedmiotu zwolnienia, to ma również charakter podmiotowy, skoro powoduje skutki podatkowe jedynie wobec ściśle określonego adresata. Przepis art. 7 ust. 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych zezwala radzie gminy jedynie na wprowadzenie innych zwolnień przedmiotowych niż określone w art. 7 ust. 1, a tym samym zakazuje wprowadzenia zwolnień o charakterze przedmiotowo-podmiotowym. 


W związku z powyższym należy uchylić Uchwałę Nr 215/XIX/2007 Rady Miasta Częstochowy z dnia  3 grudnia 2007r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku leśnego. 

Skutki wprowadzenia niniejszej uchwały w kwocie 1 799 656 zł zostały uwzględnione w budżecie Miasta Częstochowy na rok 2015 zarówno po stronie wydatków jak i dochodów.
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