Załącznik

do Uchwały Nr 17.IV.2014
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 15 grudnia 2014 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 17.IV.2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 15 grudnia 2014 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Pani K. M.  na działania Dyrektora Bursy Miejskiej 

w Częstochowie
W związku ze skargą Pani K. M. dotyczącą opłat za wyżywienie w Bursie Miejskiej Komisja Rewizyjna Rady Miasta Częstochowy analizowała sprawę podczas posiedzenia w dniu 18 listopada br. Komisja wysłuchała także wyjaśnień przedstawiciela placówki oraz naczelnika Wydziału Edukacji.

Z zebranego materiału wynika, że działania Bursy mają oparcie w obowiązujących regulacjach. Skarżąca została poinformowania o zasadach funkcjonowania placówki i w konsekwencji zawarła stosowną umowę. Dlatego też stawiane przez Skarżącą zarzuty muszą zostać uznane za niezasadne. Dążąc do rozwiązania problemu zgłoszonego przez Skarżącą dyrekcja Bursy zadeklarowała gotowość dostosowania pory posiłku do tzw. Długiej przerwy obowiązującej w szkole, do której uczęszcza wychowanka Skarżącej. Propozycja ta została przekazana zaró LISTNUM wno uczennicy, jak i Skarżącej..
W tych warunkach, wobec braku potwierdzenia nieprawidłowości w działaniu placówki, na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta postanowiła, jak w treści uchwały.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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