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	Projekt pn.:

Połączenie DK-1 z północną częścią miasta  Częstochowy – 

węzeł DK-1 z ul. Makuszyńskiego

Projekt pn.:

Przebudowa DK - 1 w Częstochowie, 

budowa wiaduktu na skrzyżowaniu z DK - 46; 

połączenie z ul. Srebrną
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Przebudowa DK-91 w Częstochowie - ul. Warszawska 
i ul. Rędzińska wraz z budową węzła DK-91 z DK-1

 WERYFIKACJA ROBÓT I USŁUG   ZGODNIE Z ZAWARTĄ UMOWĄ
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1. Cel procedury

Celem procedury jest ustalenie trybu dokonywania weryfikacji wykonanych robót i usług pod kątem ich zgodności z umową zawartą z Wykonawcą oraz wskazanie podmiotów odpowiedzialnych za przeprowadzenie tej weryfikacji. Efektem weryfikacji jest dokonanie płatności zgodnie z zawartą umową.

2. Zakres zastosowania

Niniejsza procedura obowiązuje pracowników Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie, będącego jednostką realizującą projekt, biorących udział w procesie inwestycyjnym z tytułu przysługujących im kompetencji.

3. Zasady weryfikacji robót

3.1 Inżynier Kontraktu (IK)

Wykonawca, w miarę postępu robót, przedkłada Inżynierowi Kontraktu karty obmiaru odpowiadające zakresowi wykonania poszczególnych prac. Z końcem każdego miesiąca Wykonawca przedkłada IK „Rozliczenie Wykonawcy”, zawierające zestawienie wykonanych robót i odpowiadających im kosztów. IK sprawdza czy zakres robót wymienionych w „Rozliczeniu Wykonawcy” jest zgodny z rzeczywistym wykonaniem, z kosztorysem ofertowym i z zapisami umowy z Wykonawcą. Inżynier Kontraktu dokonuje ww. czynności przy zastosowaniu aktualnej Listy sprawdzającej TER (Tabela Elementów Rozliczeniowych),co stanowi pierwszy poziom weryfikacji. IK sprawdza, analizuje i zatwierdza do zapłaty poszczególne pozycje (kwoty) z „Rozliczenia Wykonawcy” i wystawia „Przejściowe Świadectwo Płatności” (PŚP). Na tej podstawie Wykonawca wystawia fakturę. IK dokonuje weryfikacji faktury przy użyciu listy sprawdzającej. IK przekazuje PŚP oraz TER wraz z fakturą oraz listą sprawdzającą do jednostki realizującej projekt, gdzie przedmiotowe dokumenty zostają zatwierdzone przez właściwie merytoryczne komórki. 

3.2 Jednostka realizująca projekt

Po dokonaniu weryfikacji robót w oparciu o TER Inżynier Kontraktu przekazuje do jednostki realizującej projekt listę sprawdzającą TER oraz PŚP wraz z fakturą.

Pracownicy Wydziału Realizacji Inwestycji (WRI), w oparciu o PŚP, listę sprawdzającą TER oraz listę sprawdzającą do faktur, sprawdzają czy zakres robót przedstawiony na fakturze jest zgodny z rzeczywistym wykonaniem oraz z umową zawartą z Wykonawcą. W WRI na podstawie dokumentów przedstawionych przez IK następuje kontrola TER na II poziomie i dotyczy próby pozycji (nie mniejszej niż 10% pozycji TER). Wybór próby pozycji TER do kontroli uwzględnia w szczególności:

a) pozycje przekroczeń,

b) pozycje dotyczące robót realizowanych na podstawie wprowadzonych do kontraktu zmian (aneksów do kontraktu, Poleceń Zmiany, Poleceń Inżyniera, Protokołów Konieczności),

c) pozycje dotyczące robót realizowanych w związku z uznanymi Roszczeniami.

WRI przekazuje całość zweryfikowanych dokumentów do Wydziału Funduszy Europejskich (WFE). WFE dokonuje oceny wydatków pod katem ich kwalifikowalności opisując fakturę, sprawdza TER.

Wszystkie wymagane przy weryfikacji listy sprawdzające podpisywane są przez pracowników dokonujących weryfikacji oraz zatwierdzane przez odpowiednich Kierowników. Dokumenty ostatecznie zatwierdzane są przez Dyrektora MZDiT lub jego zastępcę. 

W przypadku wystąpienia jakichkolwiek niezgodności zarówno po stronie finansowej jak i merytorycznej, pracownicy wydziałów w których wykryto niezgodność informują o tym fakcie WFE i za jego pośrednictwem zwracają dokumenty Inżynierowi Kontraktu do poprawy. IK stosownie do zakresu wykrytych niezgodności ma do 5 dni na ich poprawę.

Dla projektów w których występuje etap projektowy, weryfikacja dokumentacji projektowej dokonywana jest w miejsce WRI przez Wydział Dokumentacji (WD) zgodnie z ogólnie przyjętym obiegiem dokumentacji.

W przypadku rozliczania w bieżącym okresie rozliczeniowym wydatków, dotyczących robót realizowanych na podstawie udzielonych przez jednostkę realizującą zamówień uzupełniających/dodatkowych, ich weryfikacja następuje ze szczególnym uwzględnieniem przepisów art. 67 ust.1 pkt 5 lub pkt  6 ustawy Prawo zamówień publicznych. Dla ww. zakresu robót sporządza się odrębna listę sprawdzającą.

4. Zasady weryfikacji usług

Weryfikacja usług odbywa się wyłącznie w strukturze organizacyjnej jednostki realizującej projekt na takich samych zasadach jak weryfikacja wykonanych robót z wyłączeniem weryfikacji Szczegółowych Tabel Elementów Rozliczeniowych.

5. Załączniki:

1. Wzór listy sprawdzającej do faktur zgodny z załącznikiem nr 1 do Instrukcji Wdrażania stanowiącej załącznik nr 1 do Zarządzenia nr 26/2010 Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie z dnia 20 sierpnia 2010 roku w sprawie procedury związanej z prawidłową realizacją projektów współfinansowanych z funduszy i programów pomocowych Unii Europejskiej oraz innych środków zewnętrznych.

2. Wzór aktualnej zaakceptowanej przez Instytucję Wdrażającą (CUPT) Listy sprawdzającej Tabeli Elementów Rozliczeniowych będącej załącznikiem nr 2 i stanowiącej załącznik do „ Zaleceń dla beneficjentów priorytetowych transportowych w zakresie prowadzenia i dokumentowania weryfikacji szczegółowych Tabel Elementów Rozliczeniowych”. Powyższe zalecenia zostały zamieszczone na stronie internetowej CUPT www.cupt.gov.pl .

6.Karta zmian
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