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	Projekt pn.:

Połączenie DK-1 z północną częścią miasta Częstochowy – węzeł DK-1 z ul. Makuszyńskiego

Projekt pn.:

Przebudowa DK - 1 w Częstochowie, 

budowa wiaduktu na skrzyżowaniu z DK - 46; 

połączenie z ul. Srebrną
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Przebudowa DK-91 w Częstochowie - ul. Warszawska 
i ul. Rędzińska wraz z budową węzła DK-91 z DK-1

PRZYGOTOWANIE WNIOSKÓW
O PŁATNOŚĆ
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1. Cel procedury

Celem procedury jest przygotowanie wniosków o płatność pośrednią oraz wniosku o płatność końcową na obowiązujących wzorach formularzy, zgodnie z zasadami zawartymi w aktualnych „Wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach POIiŚ”, wydanych przez Ministra Rozwoju Regionalnego.

2. Zakres zastosowania

Niniejsza procedura obowiązuje pracowników Miejskiego Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie (jednostki realizującej projekt) i Urzędu Miasta Częstochowy, wymienionych w tej procedurze.

3. Przygotowanie oraz weryfikacja wniosków o płatność

Wnioski o płatność przygotowywane są w Wydziale Funduszy Europejskich w oparciu o otrzymane i zweryfikowane przez Inżyniera Kontraktu dokumenty finansowo-rzeczowe, nie częściej niż raz w miesiącu oraz nie rzadziej niż raz na trzy miesiące. Weryfikacja Wniosku o płatność odbywa się zgodnie z załącznikiem nr 2 do Instrukcji Wdrażania stanowiącej załącznik nr 1 do Zarządzenia nr 26/2010 Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie z dnia 20 sierpnia 2010 roku w sprawie procedury związanej z prawidłową realizacją projektów współfinansowanych z funduszy i programów pomocowych Unii Europejskiej oraz innych środków zewnętrznych. Do wniosku o płatność każdorazowo zostaje dołączone oświadczenie dotyczące weryfikacji szczegółowych Tabel Elementów Rozliczeniowych (TER)

Wydział Finansowy wypożycza Wydziałowi Funduszy Europejskich - w celu sporządzenia wniosku o płatność - oryginał zapłaconej faktury i wyciągu bankowego.

Wydział Funduszy Europejskich przekazuje Wydziałowi Realizacji Inwestycji do zatwierdzenia przygotowany wniosek o płatność. Wydział Realizacji Inwestycji weryfikuje przekazany wniosek o płatność pod kątem zapisów dotyczących rzeczowej realizacji inwestycji. Weryfikacja wniosku w Wydziale Realizacji Inwestycji odbywa się w ciągu jednego dnia roboczego od dnia przekazania dokumentów przez Wydział Funduszy Europejskich. Wydział Realizacji Inwestycji oraz Inżynier Kontraktu podpisują wniosek o płatność w zakresie rzeczowej realizacji inwestycji. Podpisany wniosek o płatność zostaje przekazany do Wydziału Funduszy Europejskich.

Wydział Funduszy Europejskich przekazuje Wydziałowi Finansowemu do zatwierdzenia przygotowany wniosek o płatność wraz ze wszystkimi załącznikami (potwierdzonymi za zgodność z oryginałem) jednocześnie zwracając wypożyczone oryginały faktur i wyciągów bankowych. Weryfikacja wniosku w Wydziale Finansowym odbywa się w ciągu jednego dnia roboczego od dnia przekazania dokumentów przez Wydział Funduszy Europejskich. Wniosek, zweryfikowany przez Wydział Finansowy i parafowany przez Dyrektora MZDiT, zostaje przekazany do akceptacji Skarbnika Miasta. Zaakceptowany przez Skarbnika Miasta wniosek o płatność zatwierdza Prezydent Miasta.

W przypadku krótkich terminów na przygotowanie wniosku o płatność weryfikacja w wydziałach będzie się odbywała niezwłocznie po przekazaniu dokumentów.

4. Załączniki

1. Wzór oświadczenia dotyczącego weryfikacji szczegółowych Tabel Elementów Rozliczeniowych (TER)

5. Karta zmian

KARTA ZMIAN
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