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Częstochowa, 2014-12-22

BDG.0003.9.2014


Szanowny Pan

Artur Gawroński
Radny Miasta Częstochowa  


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 08.12.2014r. informuję, że na wniosek prywatnego inwestora w dniu  15.10.2007r. została wydana decyzja nr 1105 o warunkach zabudowy ustalająca sposób zagospodarowania i warunki zabudowy terenu położonego w Częstochowie przy ul. Kisielewskiego działki nr ewid. 85/2 i 86/2 obręb Kiedrzyn polegający na budowie jednorodzinnego budynku mieszkalnego wraz z garażem. Obsługa komunikacyjna zgodnie z zapisem zawartym w decyzji będzie się odbywać istniejącym zjazdem z drogi kategorii wojewódzkiej – ulicy Kisielewskiego. 


Tutejszy organ w dniu 29.05.2013r. wydał również dla prywatnego inwestora decyzję nr 418 o warunkach zabudowy ustalając sposób zagospodarowania i warunki zabudowy terenu położonego w Częstochowie przy ul. Ludowej 14/16 nr ewid działek 89/1 i 89/7  obręb Kiedrzyn polegający na budowie 18 budynków mieszkalnych jednorodzinnych wolnostojących. W zakresie sposobu zagospodarowania terenu dla projektowanej drogi wewnętrznej dojazd do projektowanego zespołu budynków mieszkalnych jednorodzinnych (zakończony placem do zawracania) winien posiadać parametry techniczne określone w przepisach szczegółowych i umożliwiać prowadzenie infrastruktury technicznej niezbędnej do zaopatrzenia przyszłej zabudowy mieszkaniowej w media w normatywnych odstępach oraz gwarantować zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego. Ponadto ze względu na bezpośrednie sąsiedztwo wnioskowanego terenu względem drogi powiatowej inwestor został zobowiązany uzgodnić w MZDiT w Częstochowie (przez uzyskaniem pozwolenia na budowę) dostęp do drogi publicznej – projektowanym zjazdem publicznym z ul. Ludowej na projektowaną drogę wewnętrzną. Lokalizacja zjazdu z drogi publicznej wymaga uzgodnienia z zarządcą drogi oraz uzyskania decyzji administracyjnej w trybie art. 29 ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych. 

Odnośnie Pana zapytania w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy na działki nr 87/1 i 87/2 obręb Kiedrzyn informuję, że tutejszy organ nie wydawał żadnej decyzji. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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