UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Zgromadzenia Związku Komunalnego Gmin ds. Wodociągów i Kanalizacji
Zgodnie z § 10 ust.1 Statutu Związku Komunalnego Gmin ds. Wodociągów i Kanalizacji w Częstochowie kadencja Zgromadzenia Związku odpowiada kadencji rad gmin. 

Natomiast zgodnie z § 9 ust.1 Statutu Związku Komunalnego Gmin ds. Wodociągów i Kanalizacji w Częstochowie w skład Zgromadzenia Związku wchodzi pięciu przedstawicieli Miasta Częstochowy, w tym obligatoryjnie Prezydent Miasta Częstochowy.

W celu realizacji zadań gminy wynikających z ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2013r., poz. 594 z późn. zm.) w zakresie uczestnictwa w związkach międzygminnych Rada Gminy, zgodnie z art. 70 ust. 2 i 3 ww. ustawy, może powierzyć reprezentowanie gminy w zgromadzeniu związku zastępcy wójta albo radnemu. Statut może przyznawać określonym gminom więcej niż jeden głos w zgromadzeniu. Dodatkowych przedstawicieli wyznacza zainteresowana rada gminy. 

W związku z powyższym zasadnym jest podjęcie niniejszej uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Zgromadzenia Związku Komunalnego Gmin ds. Wodociągów i Kanalizacji w Częstochowie. 
  Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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