UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
 w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Częstochowa

Ustawa z dnia 6. grudnia 2013 r. o  zmianie ustawy o systemie oświaty oraz innych niektórych ustaw (Dz. U. z 2014 r., poz.7) wprowadziła nowe zasady przyjęć dzieci do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego. Zgodnie z art. 20c ust. 1 ww. ustawy do przedszkola przyjmowane są dzieci zamieszkałe na obszarze danej gminy. W przypadku większej liczby kandydatów niż liczba miejsc w przedszkolu na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego brane są pod uwagę łącznie następujące kryteria ustawowe:

1) wielodzietność rodziców kandydata,

2) niepełnoprawność kandydata,

3) niepełnosprawność jednego z rodziców kandydata,

4) niepełnosprawność obojga rodziców kandydata,

5) samotne wychowywanie kandydata w rodzinie,

6) objęcie kandydata pieczą zastępczą.

W przypadku równorzędnych wyników uzyskanych na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego lub jeśli po zakończeniu tego etapu przedszkole lub inna forma wychowania przedszkolnego nadal dysponuje wolnymi miejscami, rada gminy zgodnie z art. 20c ust. 4 i 6 w związku z art. 20 zf pkt 1 ustawy  z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r., nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) określa kryteria brane pod uwagę na drugim etapie.

Organ prowadzący określa nie więcej niż 6 kryteriów i każdemu z nich przypisuje wartość punktową, przy czym każde kryterium może mieć różną wartość oraz określa dokumenty niezbędne do ich potwierdzenia.

Wymienione w projekcie uchwały kryteria zamieszczone pod poz.: 1, 2, 3 i 6 miały już zastosowanie w poprzednich rekrutacjach i skorzystało z nich, poprzez zaznaczenie przy kryterium odpowiedzi „tak”, odpowiednio: 74,50%, 8,17%, 8,07%, 15,07% kandydatów.

Biorąc pod uwagę doświadczenia z ostatnich dwóch lat, a tym samym wychodząc naprzeciw potrzebom rodziców, jak i sugestiom dyrektorów przedszkoli proponuje się kolejne dwa kryteria (poz. 4 i 5), które pozwolą na zwiększenie szans dostania się do przedszkola dzieci zamieszkałych w jego pobliżu i dzieci, których rodzeństwo uczęszcza do szkoły, w obwodzie której znajduje się przedszkole pierwszego wyboru. 

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 
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