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Częstochowa, 2015-01-12
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Szanowny Pan

Albert Kula

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji z dnia 31 grudnia 2014 r., dotyczącej  nakazu opuszczenia pomieszczenia, znajdującego się na terenie Miejskiego Stadionu Piłkarskiego „Raków” przez Stowarzyszenie Kibiców „Wieczny Raków”, uprzejmie informuję, że czynności podjęte prze Pana Dyrektora MOSiR były spowodowane wnioskiem, który wpłynął z Komendy Miejskiej Policji. Działania te związane były z dostosowaniem obiektu do obowiązujących przepisów ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych.

Jednocześnie przypominam, że w dniu 7 stycznia br. odbyło się spotkanie z udziałem przedstawicieli Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Stowarzyszenia Kibiców „Wieczny Raków”. W efekcie wymiany poglądów i przeprowadzonych rozmów ustalono zasady dalszej, obustronnej współpracy bez konieczności wynajmowania przez Stowarzyszenie jakichkolwiek pomieszczeń na terenie obiektu, administrowanego przez MOSiR.

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie okażą się dla Pana satysfakcjonujące, łączę wyrazy szacunku.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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