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Częstochowa, 2015-01-16

BDG.0003.89.2015


Szanowna Pani 

Krystyna Stefańska

Radna Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 19 grudnia 2014 r. w sprawie nie ujęcia w planie budżetowym na 2015 r. ulicy Złotej uprzejmie informuję , co następuje.


Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie nie posiada dokumentacji dot. przebudowy ulicy Złotej. Na całość tej drogi składają się 3 odcinki, mianowicie od ul. Mirowskiej do ul. Legionów, od ul. Legionów do posesji nr 233 przy ul. Złotej oraz od posesji nr 233 do ul. Odlewników. Na odcinku od ul. Mirowskiej do ul. Legionów droga posiada infrastrukturę techniczną (sieć teletechniczna, energetyczna, wodociągowa, sanitarna, gazowa) za wyjątkiem kanału deszczowego. Na kolejnym odcinku brak kanalizacji sanitarnej (częściowo) i deszczowej, natomiast na odcinku od posesji nr 233 do ul. Odlewników nie istnieje infrastruktura techniczna (tereny pohutnicze). 


Planując inwestycje drogowe należałoby wziąć w pierwszej kolejności pod uwagę  odcinek drogi od ul. Mirowskiej do ul. Legionów. Realizacja drugiego odcinka powinna zostać poprzedzona budową kanału sanitarnego. Orientacyjny koszt przebudowy pierwszego odcinka w ramach istniejącego pasa drogowego według cen bieżącego utrzymania to ok. 3,3 mln złotych (zakres prac objętych wyceną to: wymiana nawierzchni, budowa obustronnych chodników i budowa odwodnienia). Realizacja tego odcinka drogi wraz z regulacjami terenowo-prawnymi oprócz kosztów związanych z dokumentacją  projektowo-kosztorysową wymagałaby dodatkowych środków finansowych na wykupy oraz uzyskania pozwolenia w ramach „specustawy”.


Z uwagi na ograniczone  możliwości budżetu priorytetem w ostatnich latach  są zadania inwestycyjne współfinansowane środkami unijnymi oraz te, które mają rozpoczęty proces inwestycyjny. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl

Strona 1 z 

