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     Częstochowa, 30-01-2015 r.


Szanowna Pani

Krystyna Stefańska

Radna Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 14 stycznia 2015 r. w sprawie rozbudowy koksowni.


Odpowiadając na interpelację Pani Radnej uprzejmie informuję, że odpowiedzi na pytania dotyczące Koksowni Nowa w Częstochowie zlokalizowanej przy ul. Odlewników i jej oddziaływania na środowisko wymagają uzyskania informacji będących w posiadaniu Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Katowicach i Marszałka Województwa Śląskiego. W związku z powyższym zostały wysłane pisma do tych instytucji celem uzyskania informacji na zadane przez Panią pytania i do chwili obecnej nie otrzymałem na nie odpowiedzi. Jednocześnie informuje, że po otrzymaniu odpowiedzi niezwłocznie zostaną Pani przekazane informacje nurtujące mieszkańców dzielnic bezpośrednio sąsiadujących z Koksownią Nowa. 

Poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania, które dotyczą informacji będących w posiadaniu służb podległych Prezydentowi Miasta Częstochowy.  

Na jakim etapie jest rozbudowa koksowni i jakie są plany związane z tą inwestycją?

Na dzień dzisiejszy spółka realizuje budowę nowej instalacji oczyszczania gazu koksowniczego z terminem zakończenia jej do 30 czerwca 2015. W ramach tego zadania zostanie zmodernizowana istniejąca biologiczna oczyszczania ścieków, która służy do oczyszczania wód poprocesowych. 

Obecnie w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy prowadzone jest postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie i uruchomieniu węzła technologicznego do przygotowania i podgrzewania oleju diatermicznego, na terenie istniejącej koksowni zlokalizowanej w Częstochowie przy ul. Odlewników 20.

Czy były wydane decyzje administracyjne Urzędu Miasta Częstochowy? 

Od 2012 r. Prezydent Miasta Częstochowy w Częstochowie wydał kilka decyzji dla planowanych nw. przedsięwzięć na terenie koksowni:

1. Budowa nowej instalacji oczyszczania gazu koksowniczego, wybudowanie nowej baterii koksowniczej Nr 4-bis (na płycie fundamentowej baterii Nr 4) oraz remont gruntowny (odtworzeniowo-modernizacyjny) istniejącej baterii koksowniczej Nr 2; przebudowa układu torowego wraz z wybudowaniem nowej rampy (stacji przyjęciowo-zdawczej) oraz rozmrażalni wagonów  (decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach znak: OŚR-I.6220.60.2012 z dnia 1 października 2012 r., decyzja o warunkach zabudowy Nr 314 z dnia 24 kwietnia 2013 r., pozwolenie na budowę Nr 641 z dnia 28 czerwca 2013 r.) 

2. Budowa stacji odpylania strony koksowej (decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach znak: OŚR-I.6220.152.2012 z dnia 12 lutego 2013 r., decyzja o warunkach zabudowy Nr 365 z dnia 16 maja 2013 r., pozwolenie na budowę Nr 781 z dnia 1 sierpnia 2013 r.).

3. Budowa nowego składowiska węgla składającego się z 6 zadaszonych silosów magazynowych ze ścianami osłonowymi (część istniejącego otwartego składowiska węgla zostanie zastąpiona nowym składowiskiem - decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach znak: OŚR-I.6220.19.2014 z dnia 4 kwietnia 2014 r., decyzja o warunkach zabudowy Nr 498 z dnia 5 sierpnia 2014 r., pozwolenie na budowę Nr 1182 z dnia 30 października 2014 r.).  

Jak wygląda realizacja tych decyzji?

Zgodnie z wydaną decyzją o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 1 października 2012 r. znak: OŚR-I.6220.60.2012, prowadzący instalacje ma obowiązek przedłożenia analizy porealizacyjnej w terminie 18 m-cy od zakończenia inwestycji. W związku z tym, że inwestycja nie została zakończona, ww. dokumentacja nie jest jeszcze wymaga i sporządzona.

Czy do Urzędu Miasta Częstochowy spływały skargi od mieszkańców i czego dotyczyły?

W ostatnim czasie (od 2 lat) do urzędu nie wpłynęły żadne skargi.

Czy powstająca nowa inwestycja znacząco wpływa na środowisko?

Zakres planowanych do wykonania inwestycji ma w większości charakter modernizacyjny, co przyczyni się na zmniejszenie oddziaływania koksowni na środowisko. Jedynie budowa nowych instalacji do koksowania węgla (2 baterii) kwalifikowana jest do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko. Należy przy tym dodać, że na podstawie zgromadzonych dowodów w tym postępowaniu (z przeprowadzeniem oceny o oddziaływaniu tego przedsięwzięcia na środowisko), stwierdzono, że realizacja inwestycji nie spowoduje przekroczenia określonych standardów w środowisku. 

Czy zanim powstanie nowa inwestycja jest uwzględniony remont istniejącej?

Zgodnie z przedstawionymi wnioskami, prowadzący instalację prowadzi szereg remontów i modernizacji inwestycji, które mają za zadanie m.in. ochronę środowiska i spełnienie wymaganych przepisów w tym zakresie. Należy przy tym wskazać, że planowane nowe dwie baterie (4-bis i Nr 2), realizowane będą w miejscach starych baterii koksowniczych, a nowe obudowane składowisko węgla powstanie na części istniejącego otwartego składowiska węgla. Planowany natomiast węzeł technologiczny jest inwestycją nową, która spowoduje zmniejszenie zużycia pary technologicznej w zakładzie i ma charakter modernizacyjny. 

W odniesieniu do poruszonego przez Panią Radną tematu konsultacji społecznych przy realizacji inwestycji pragnę poinformować, że udział społeczeństwa może być w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, dla których jest przeprowadzana ocena o oddziaływaniu jego na środowisko. W postępowaniu prowadzonym w 2012 r. a dot. budowy nowych baterii koksowniczych, poinformowano społeczeństwo o przystąpieniu do oceny. W wyznaczonym 21 dniowym terminie oraz w całym postępowaniu, nie wpłynęły żadne uwagi, wnioski od społeczeństwa i stron postępowania. 

Natomiast udział społeczeństwa w obecnie prowadzonym postępowaniu dotyczącym budowy nowego węzła technologicznego, uzależniony jest od tego czy zostanie nałożony obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko czy też nie. Do chwili obecnej tut. organ nie wydał jeszcze postanowienia w powyższej sprawie. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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