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BDG.0003.156.2015                                                Częstochowa, 30.01.2015r.







      Pani Krystyna Stefańska 







      Radna Miasta Częstochowy 

Dot. usunięcia drzewa rosnącego w pasie drogowym ul. Kaczorowskiej


W odpowiedzi na  interpelację z dnia 19.01.2015r. informuję,                     iż przeprowadzone w terenie oględziny lipy rosnącej po północno-wschodniej stronie pasa drogowego ul. Kaczorowskiej na wysokości posesji nr 43a i 45 wykazały, że drzewo to nie kwalifikuje się do usunięcia.

Lipa o obwodzie pnia 254 cm posiada prosty pień bez żadnych ubytków czy uszkodzeń, nie stwierdzono też najmniejszych śladów wypróchnienia.                   Korona drzewa jest symetryczna, a pojedyncze suche gałęzie zostaną usunięte na zlecenie Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa po podpisaniu nowej umowy na cięcia pielęgnacyjne drzew.

Podkreślić należy, że przedmiotowa lipa jest na ul. Kaczorowskiej jednym                    z nielicznych drzew okazałych rozmiarów o wysokich walorach przyrodniczych, wobec czego zgoda na jej wycięcie nie może zostać wydana w oparciu                          o hipotetyczną przesłankę dot. ewentualnego zagrożenia bezpieczeństwa szczególnie, iż drzewo jest w dobrej kondycji zdrowotnej i brak jest jakichkolwiek oznak aby mogło stanowić realne zagrożenie.

Odnosząc się natomiast do uszkodzenia chodnika dla pieszych spowodowanego rozrastającym się systemem korzeniowym drzewa informujemy, że decyzja co do możliwych do podjęcia w tej kwestii działań zapadnie po konsultacji z Miejskim Zarządem Dróg i Transportu  w Częstochowie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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