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Interpelacja w sprawie wynajęcia sali sesyjnej UM na inaugurację projektu młodzieżowego w ramach Olimpiady 'Zwolnieni z Teorii' - "Akcja=Reakcja" (czyt. "Akcja równa się reakcja").

W imieniu Uczniów częstochowskich liceów zaangażowanych w projekt Akcja = Reakcja zwracam się z uprzejmą prośbą o wynajęcie sali sesyjnej UM na inaugurację ww. projektu, którego celem jest kształtowanie aktywnej postawy uczestników projektu wobec aktów przemocy oraz sytuacji zagrożenia życia lub zdrowia w przestrzeni publicznej.

W inauguracji projektu uczestniczyliby zaproszeni nauczyciele i uczniowie z częstochowskich szkół. Podczas tego spotkania planowana jest również debata, której tematem będzie zasadnicze pytanie „Reagować czy akceptować?” 

Proponowanym terminem spotkania inauguracyjnego projekt, byłby tydzień między 23 a 27 lutego w godzinach zajęć szkolnych, a rozpoczęcie planowane byłoby na godzinę 9-10 rano.

Do tej interpelacji dołączam konspekt projektu, przygotowany przez grupę prowadzącą projekt, w którym znajduje się pełen opis działań, wraz z głównymi zadaniami i celami prowadzonej akcji.

W imieniu swoim i Uczniów bardzo proszę o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby. 

W razie jakichkolwiek pytań, pozostaję do dyspozycji.

Z wyrazami szacunku,

Anna Majer

Radna Miasta Częstochowy

