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Częstochowa, 2015-02-02
BDG.0003.150.2015

Pan 

Łukasz Wabnic

Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,
W odpowiedzi na interpelację z dnia 19 stycznia br. w sprawie partycypacji gminy w pokrywaniu kosztów dojazdu dzieci niepełnosprawnych do szkoły uprzejmie informuję, że ustawowym obowiązkiem gminy jest:

1)
zapewnienie uczniom niepełnosprawnym, których kształcenie i wychowanie odbywa się na podstawie art. 71b, bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do najbliższej szkoły podstawowej i gimnazjum, a uczniom z niepełnosprawnością ruchową, upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym – także do najbliższej szkoły ponadgimnazjalnej, nie dłużej jednak niż do ukończenia 21 roku życia;

2)
zapewnienie dzieciom i młodzieży, o których mowa w art. 16 ust. 7, a także dzieciom i młodzieży z upośledzeniem umysłowym z niepełnosprawnościami sprzężonymi, bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do ośrodka umożliwiającego tym dzieciom i młodzieży realizację obowiązku szkolnego i obowiązku nauki, nie dłużej jednak niż do ukończenia 25 roku życia;

3)
zwrot kosztów przejazdu ucznia, o którym mowa w pkt 1 i 2, oraz jego opiekuna do szkoły lub ośrodka, wymienionych w pkt 1 i 2, na zasadach określonych w umowie zawartej między wójtem (burmistrzem, prezydentem miasta) a rodzicami, jeżeli dowożenie i opiekę zapewniają rodzice,

co wynika wprost z przepisu art. 17 ust. 3a ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (jt. Dz. U. z 2004 r. nr 256, poz. 2572 ze zm.).

Przez najbliższą szkołę rozumie się szkołę zapewniającą uczniowi realizację orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego położoną najbliżej jego miejsca zamieszkania. 
W mieście Częstochowa transport dzieci niepełnosprawnych uczęszczających do szkół od dnia 15 maja 2014 r. realizuje Spółdzielnia Socjalna „Jasne, że BUS”. Na mocy uchwały nr 930/LII/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 maja 2014 r. w sprawie opłat za korzystanie z transportu dla osób z niepełnosprawnością z terenu Gminy Miasta Częstochowy, przejazdy do przedszkoli, szkół i uczelni dzieci w wieku przedszkolnym oraz dzieci i młodzieży uczącej się są bezpłatne w obie strony. Zgodnie z Regulaminem udzielania świadczeń w postaci usług transportowych dla osób z niepełnosprawnością z terenu miasta Częstochowy, stanowiącym załącznik do zarządzenia nr 2007/14 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 7 kwietnia 2014 r. w sprawie ustanowienia Regulaminu świadczeń w postaci usług transportowych dla osób z niepełnosprawnością z terenu miasta Częstochowy, opiekun korzystającego ma prawo do bezpłatnego przejazdu tylko na odcinku jazdy z podopiecznym. 
Odnosząc się do Pana zapytania dotyczącego przejazdów samochodem prywatnym informuję, iż zasady zwrotu kosztów przejazdu ucznia oraz jego opiekuna określone zostały w Zarządzeniu Nr 1643/2013 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 14 sierpnia 2014 r. w sprawie zasad zwrotu kosztów przejazdu uczniów niepełnosprawnych oraz ich rodziców, opiekunów lub opiekunów prawnych z miejsca zamieszkania do szkoły lub ośrodka umożliwiającego realizację obowiązku szkolnego i obowiązku nauki w przypadku zapewnienia dowozu i opieki przez rodziców, opiekunów lub opiekunów prawnych i zmieniającym je Zarządzeniu Nr 1825/2013 z dnia 25 grudnia 2013 r.

Zwrot kosztów przejazdu ucznia oraz jego opiekuna, w przypadku gdy dowożenie i opiekę zapewniają rodzicie we własnym zakresie odbywa się na wniosek rodziców. Kwota zwrotu kosztów przejazdu ucznia i jego opiekuna z domu do szkoły i z powrotem do domu ustalana jest na podstawie odległości miejsca zamieszkania ucznia do najbliższej szkoły, która może zapewnić kształcenie specjalne dostosowane do zaleceń wynikających z orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego oraz stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu określonej w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 25 marca 2002 r. w sprawie warunków ustalania oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów używania do celów służbowych samochodów osobowych, motocykli i motorowerów niebędących własnością pracodawcy (Dz. U. Nr 27, poz. 271 z późn. zm.).
Przepis art. 17 ust. 3a ustawy o systemie oświaty określa obowiązek zapewnienia przez gminę uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego transportu lub zwrotu kosztów przejazdu do najbliższej szkoły, która może zapewnić kształcenie specjalne dostosowane do zaleceń wynikających z orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, co oznacza, że w przypadku wyboru przez rodziców szkoły, położonej dalej niż najbliższa szkoła, gmina nie ma obowiązku zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do szkoły. Także w tym przypadku kwota zwrotu kosztów przysługuje jedynie za odległość z miejsca zamieszkania do najbliższej szkoły.
Dodatkowo należy mieć na uwadze, iż zawarcie umowy w sprawie zwrotu kosztów przejazdu ucznia do szkoły, poza zakres określony w przywołanych przepisach, zgodnie z art. 15 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (j.t. Dz.U. z 2013 r., poz. 168 ze zm.), może być traktowane jako naruszenie dyscypliny finansów publicznych, polegające na zaciągnięciu zobowiązania z naruszeniem przepisów dotyczących zaciągania zobowiązań przez jednostkę sektora finansów publicznych.

W myśl przepisów zarządzenia nr 1643/13 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 14 sierpnia 2013 r. zwrot kosztów następuje na podstawie umowy zawartej pomiędzy:

1) dyrektorem szkoły (placówki oświatowej) a rodzicem, opiekunem lub opiekunem prawnym ucznia niepełnosprawnego w przypadku dowozu ucznia do szkoły (placówki oświatowej) prowadzonej przez miasto Częstochowę,

2) Prezydentem Miasta Częstochowy a rodzicem, opiekunem lub opiekunem prawnym ucznia niepełnosprawnego w przypadku dowozu ucznia do szkoły (placówki oświatowej), której nie prowadzi miasto Częstochowa.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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