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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 28 stycznia br. w sprawie rozmieszczenia koszy z workami na psie nieczystości w dzielnicy Wrzosowiak informuję, co następuje:


Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa w ramach akcji „Sprzątaj po psie” zakupił 48 dozowników woreczków na psie nieczystości, które przekazał zarządcom nieruchomości oraz również ulokował 8 takich dozowników na terenach zieleni miejskiej       w centrum miasta i na Promenadzie Niemena, które obsługuje. Przekazano 10 spółdzielniom mieszkaniowym na terenie miasta oraz ZGM TBS Sp. z o.o. po 4 – 6 dozowników i zawarto porozumienia na dalszą ich obsługę przez ww. zarządców. Takie dozowniki ustawiane były przez RSM „Hutnik” w dzielnicy Wrzosowiak przy ul. Sportowej 64/66, ul. Lechonia 5              i Pasażu Jesienna 52. Akcja „Sprzątaj po psie” miała na celu zwrócenie uwagi mieszkańców Częstochowy na problem sprzątania psich nieczystości i konieczność wywiązywania się       z tego obowiązku przez właścicieli zwierząt.


Wyjaśniam, że zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy, przyjętym Uchwałą Nr 540/XXX/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia          28 grudnia 2012 r., do właścicieli psów należy sprzątanie po swoich zwierzętach i brak dozownika czy woreczków nie zwalnia ich od tego obowiązku,


Jednocześnie informuję, że ww. regulamin nie obliguje do selektywnego zbierania psich odchodów w związku z czym ustawianie specjalnych koszy na psie odchody nie jest wymagane.


Wyjaśniam również, że psie odchody należy wrzucać do koszy ulicznych oraz do pojemników na zmieszane odpady komunalne.

Ponadto informuję, że do utrzymania czystości i porządku na osiedlach zobligowani są zarządcy nieruchomości.


Informuję ponadto, że Straż Miejska okresowo prowadzi akcje przeciwdziałania zjawiskom zanieczyszczania terenów przez zwierzęta domowe. W przypadkach wykroczeń w tym zakresie funkcjonariusze Straży Miejskiej nakładają mandaty karne.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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