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W odpowiedzi na Pana interpelację nr 2/1/2015 dotyczącą możliwości wprowadzenia stałego dodatku specjalnego dla pracowników administracji w szkołach, którzy stale wykonują dodatkowe czynności np. dodatku kasjerskiego uprzejmie informuję, iż zgodnie 
z art. 36 ust. 5 ustawy o pracownikach samorządowych, pracownikowi samorządowemu 
może zostać przyznany dodatek specjalny z tytułu okresowego zwiększenia obowiązków służbowych lub powierzenia dodatkowych zadań. 

Jest to świadczenie, które może być przewidziane jedynie za wykonanie dodatkowych zadań, poza bieżącymi zadaniami służbowymi lub z tytułu okresowego zwiększenia obowiązków służbowych. Jest to zatem świadczenie o charakterze jednorazowym lub też krótkookresowym. W żadnym razie nie może być elementem stałym wynagrodzenia. Nie jest dopuszczalne, ustalanie pracownikom tego dodatku na czas nieokreślony. Te dodatkowe zadania muszą mieć charakter czasowy, bowiem w przeciwnym razie polecenie ich wykonywania musi wiązać się ze zmianą warunków umowy o pracę w formie porozumienia lub wypowiedzenia zmieniającego. 
Potwierdzeniem słuszności prezentowanego stanowiska jest Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 11 grudnia 2013 r. nr 23/64/13.
Pracownicy, którzy prowadzą szkolną kasę mogą mieć przyznany dodatek specjalny, ale tylko na czas określony.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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