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Częstochowa, 2015-02-17
BDG.0003.301.2015
Pan

Piotr Wrona

Radny Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na Pana interpelację nr 6/II z dnia 08.02.2015r. dotyczącą prowadzenia programu zwalczania i usuwania barszczu Sosnowskiego z terenu Miasta Częstochowy informuję, że Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy od roku 2002 zleca corocznie zwalczanie przedmiotowego gatunku na terenach gminnych oraz będących własnością Skarbu Państwa. 
Początkowo łączną powierzchnię występowania barszczu Sosnowskiego w granicach administracyjnych miasta oszacowano na 12 ha, obecnie prace obejmujące likwidację barszczu prowadzone są na ogólnej powierzchni 2,2 ha obejmującej stałe miejsca występowania roślin tego gatunku. Dodatkowo wszystkie zgłoszone przez mieszkańców miasta przypadki wystąpienia barszczu Sosnowskiego są na bieżąco sprawdzane w terenie         ze względu na bardzo częste mylenie tej rośliny z innymi, rodzimymi gatunkami z rodziny baldaszkowatych. Potwierdzone stanowiska zostają niezwłocznie włączone do powierzchni objętej zakresem prac. Wobec roślin stosowany jest oprysk preparatem herbicydowym oraz ich ścinka i rozdrobnienie po przebarwieniu. Ze względu na bardzo silną inwazyjność barszczu Sosnowskiego największą uwagę przykłada się aby nie dopuścić do wysiewu nasion, które mogą przez wiele lat zalegać w glebie zachowując zdolność kiełkowania. 
Wszystkie osoby zgłaszające problem wystąpienia tej rośliny na gruntach prywatnych otrzymują szczegółowe informacje dotyczące jej zwalczania, a także kontakt do zakładów usługowych, które mają doświadczenie w tej dziedzinie i wykonywały wcześniej taką pracę  na zlecenie  Urzędu Miasta Częstochowy.

Barszcz Sosnowskiego do Częstochowy został prawdopodobnie sprowadzony celowo, jako roślina uprawna. Pierwsze stanowiska zaobserwowano w 2001r. Największe                        w Częstochowie skupiska osobników tego gatunku stwierdzono w rejonie ulic: Bialskiej, Łódzkiej, Poleskiej, Okulickiego i Zaciszańskiej. Pojedyncze okazy pojawiają się w rejonie ulic: Limanowskiej, Warszawskiej, Żareckiej, w Parku Wypoczynku Lisiniec i okolicach Promenady Czesława Niemena. 

W roku 2012 informacje na temat stwierdzonych stanowisk barszczu Sosnowskiego  w Częstochowie zostały przekazane Pracowni Stosowanej Ekologii Roślin Wyższej Szkoły Ekologii i Zarządzania w Warszawie tworzącej Ogólnopolski Spis Powszechny Barszczu Sosnowskiego i Barszczu Olbrzymiego. Spis ten wraz z wieloma informacjami na temat tych roślin dostępny jest na stronie http://barszcz.edu.pl.
Do tej pory na terenie miasta Częstochowy odnotowano kilka przypadków poparzenia u ludzi, innych szkód spowodowanych przez barszcze nie zgłaszano.
Nadmieniam, że w przeszłości prowadzone były akcje informacyjne dla mieszkańców na temat występowania i szkodliwości barszczu Sosnowskiego.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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