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Szanowny Pan

Piotr Strach

Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 04.02.2015r. w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi w Częstochowie.

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 4 lutego 2015r. w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi w Częstochowie uprzejmie informuję, iż system gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Częstochowa został ukształtowany tak, aby zabezpieczyć w pełni interesy mieszkańców i budżetu gminy. Istotnym elementem systemu jest realizacja zamówienia udzielonego Wykonawcy w zakresie odbioru i transportu odpadów komunalnych. Wyłoniona w przetargu firma Remondis Sp. z o.o. w Warszawie realizuje obowiązki określone umową w zakresie odbioru i transportu odpadów w sposób zapewniający czystość na terenie miasta Częstochowa. W okresie obowiązywania umowy na Wykonawcę nałożone były również inne obowiązki, mające na celu kontrolę prawidłowego wykonywania umowy. W zakres ten wchodzą systemy monitorująco – rejestrujące oparte o RFID i GPS. Drugi z tych systemów Wykonawca posiada zgodnie z umową oraz zapisami Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013r. (Dz. U. z 2013r. poz. 122) w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. W pierwszym okresie obowiązywania umowy brak było systemu GPS w nowo zakupionych przez Wykonawcę pojazdach. System RFID okazał się systemem wymagającym dłuższego okresu wdrożenia, który w pewnym wymiarze został przewidziany, ale na skutek przedłużających się procedur przetargowych nie zafunkcjonował. W tej sytuacji ocena obowiązku funkcjonowania systemu RFID została objęta procedurami Sadu Arbitrażowego, który ocenił w powyższych okolicznościach obowiązek montowania systemu RFID za nieważny. Nieważność objęła również obowiązki związane z budową systemu raportującego.

W kwestii przestrzegania terminu odbioru odpadów zgodnie z harmonogramem, zdarzały się przypadki nie dotrzymania tego zobowiązania. W zidentyfikowanych przypadkach na Wykonawcę nałożone zostały kary umowne  przy zastosowaniu procedur przewidzianych umową.

W okresie trwania umowy nie zidentyfikowano przypadków nie dostarczenia zmieszanych odpadów komunalnych na instalację RIPOK w Sobuczynie, a sposób postępowania z odebranymi frakcjami odpadów selektywnie zbieranych był zgodny z zapisami umowy. Wykonawca sporządzał i przekazywał comiesięczne raporty o sposobie zagospodarowania selektywnie zebranych odpadów komunalnych, które nie trafiają do RIPOK w Sobuczynie. Obowiązek osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wynikający z przepisów prawa w 2013r. został spełniony.

Obowiązek mycia i dezynfekcji pojemników umowa uzależnia od przypadków stwierdzenia uciążliwości odorowej przez obsługę Wykonawcy, właściciela nieruchomości lub Zamawiającego.

Wykonawca w trakcie obowiązywania umowy dokonywał wymaganych dezynfekcji i mycia pojemników  i z tego tytułu nie został obciążony karami umownymi. Wszelkie uwagi mieszkańców przekazywane Wykonawcy za pośrednictwem Zamawiającego były realizowane bez zbędnej zwłoki. Umowa przewiduje również częstotliwość wykonywania tych prac nie rzadziej niż dwa razy w roku. W pierwszym roku funkcjonowania systemu większość pojemników była wymieniana w związku z koniecznością dostosowania do złożonych przez mieszkańców deklaracji, a za każdym razem wstawiane pojemniki były czyste.

Zamawiający wzywał Wykonawcę do prawidłowego wykonywania umowy. Zamawiający stosował się do wezwań lub informował dlaczego umowa wykonywana jest w sposób odmienny, niż w niej przewidziany. W tych okolicznościach nie zaszły przesłanki do podjęcia decyzji o powierzeniu  realizacji umowy innemu podmiotowi.


W odpowiedzi na  kolejne pytanie Pana Radnego informuję, że powodem nie odstąpienia od umowy był fakt, iż Wykonawca realizował swoje obowiązki z należyta starannością czego potwierdzeniem jest wyrok Sądu Arbitrażowego z dnia 25 lipca 2014r. Brak pełnej ilości niezbędnych pojemników wynikał przede wszystkim z faktu ich braku na rynku w trakcie zawierania umowy i możliwości składania zamówień. Wykonawca ze względu na fakt, iż postępowanie wygrało konsorcjum firm Wiesława Stracha i Zbigniewa Stracha w dacie otrzymania stosownej informacji zrezygnował z zamówień złożonych w dacie zgłaszania oferty. Działanie konsorcjum, które wygrało postępowanie i odmówiło podpisania umowy (wg stanu na dzień dzisiejszy po wyroku Sądu Okręgowego w Częstochowie z dnia 5 lipca 2014r. było to działanie bezprawne) spowodowało, iż jego zamówienia mogły być realizowane dopiero po upływie około 3 – 4 miesięcy.


Rozliczenie z Wykonawcą następowało na podstawie przedstawianych  sprawozdań i raportów oraz innych dokumentów potwierdzających prawidłowe wykonywanie umowy. Brak systemu RFID, który wynikał z niemożliwości świadczenia usługi co zostało potwierdzone wyrokiem Sądu Arbitrażowego, spowodował, iż to narzędzie nie było wykorzystywane w rozliczeniach. Do dnia dzisiejszego Zamawiający nie uznał, aby występujące nieprawidłowości w realizacji usługi uprawniały go do odstąpienia od umowy. 


Ponadto informuję, że wysokość naliczonych kar umownych wraz z wezwaniami do zapłaty do dnia 16.02.2015r. wynosi 2 327 100 zł.

Jednocześnie wyjaśniam, iż naliczone kary umowne mogą zostać potrącone z faktur składanych przez Wykonawcę w ramach obowiązującej umowy (pozostało 8 faktur do rozliczenia do końca czasu trwania umowy – na kwotę około 7 300 000 zł). Dodatkowo zabezpieczono kwotę na  prawidłowe wykonanie umowy określoną w wysokości 5% wartości umowy brutto (co stanowi 1 300 962,06 zł) wniesioną w  formie gwarancji bankowych. 

Zamawiający rzetelnie kontrolował i kontroluje przestrzeganie zapisów umowy. Kary są naliczane na bieżąco zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Ostateczny termin do naliczenia tego typu kar określony jest terminem przedawnienia roszczeń, który w tym przypadku zgodnie z Kodeksem cywilnym wynosi 3 lata od dnia wystąpienia zdarzenia uzasadniającego naliczenie kar. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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