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Częstochowa, 2015-02-18

BDG.0003.285.2015

Szanowny Pan

Zbigniew Mizgalski

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację z dnia 6 lutego 2015 r. niniejszym informuję, że obowiązujące przepisy prawa nie przewidują odpowiedzialności karnej czy administracyjnej za niezgodną z prawdą odpowiedź na interpelację radnego. Żeby pociągnąć do odpowiedzialności udzielającego odpowiedź muszą wystąpić dwie przesłanki:

1) sposób załatwienia sprawy musi być uregulowany prawnie (przez ustawę),

2) w ustawie regulującej musi być przepis przewidujący odpowiedzialność za złożenie fałszywego oświadczenia. 

Takim przepisem jest przykładowo art.233 § 1 Kodeksu karnego stanowiący, że kto składając zeznanie mające służyć za dowód w postępowaniu sądowym lub innym postępowaniu prowadzonym na podstawie ustawy, zeznaje nieprawdę  lub zataja prawdę, podlega karze pozbawienia wolności do lat 3. Należy również zaznaczyć, że warunkiem takiej odpowiedzialności jest, aby przyjmujący zeznanie działając w zakresie swoich uprawnień, uprzedził zeznającego o odpowiedzialności karnej za fałszywe zeznanie lub odebrał od niego przyrzeczenie. Żadna z tych przesłanek w przypadku odpowiedzi na interpelację radnego nie została spełniona. Ewentualne zweryfikowanie prawdziwości odpowiedzi na interpelację radnego może nastąpić w wyniku kontroli zleconej komisji rewizyjnej przez radę gminy w trybie przewidzianym w Statucie Gminy Częstochowa. Takie uprawnienie można wywieść z dyspozycji art. 18a pkt.1 i 4 ustawy o samorządzie gminnym stanowiącym, iż rada gminy kontroluje działalność wójta (burmistrza, prezydenta miasta), gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy, w tym celu powołuje komisję rewizyjną. Komisja rewizyjna wykonuje inne zadania zlecone przez radę w zakresie kontroli. 

Od decyzji rady zależy w tym wypadku, czy rzekomo nieprawdziwa odpowiedź na interpelację jest wystarczającą przesłanką uzasadniającą przeprowadzenie kontroli. 

Przy formułowaniu odpowiedzi wykorzystano następujące przepisy prawne:

1) ustawę z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (j.t. Dz.U. z 2013 r., poz.594 
z późn. zm.),

2) ustawę – Kodeks karny,

3) Statut Gminy Częstochowa.

p.o. Zastępcy Dyrektora

Generalnego Urzędu

(-) Anna Potrzebowska
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