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Częstochowa, 2015-02-16

Szanowny Pan

Piotr Wrona
Radny

Rady Miasta Częstochowa


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 4 lutego 2015r. dot. obiektu przy ul. Prądzyńskiego 1 w Częstochowie informuję, że w dniu 26 czerwca 2014r. inwestor złożył do tutejszego organu wniosek o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu dla inwestycji polegającej na budowie budynku handlowo-usługowo-mieszkalnego na działce nr ewid. 112/4 oraz części działki 36 k.m. 43b w Częstochowie przy ul. Prądzyńskiego 1. 
Z załączników do pierwotnego wniosku wynikało, że inwestor planował wybudowanie obiektu o następujących parametrach: 4 naziemne kondygnacje, szerokość elewacji frontowej 14m, długość 14m, wysokość około 17m 
(3 kondygnacje usługowe oraz 1 kondygnacja mieszkalna). W trakcie toczącego się postępowania administracyjnego inwestor zmienił wniosek, w którym zawarte zostały nowe wymiary przedmiotowej inwestycji tj. szerokość około 22m, wysokość 21, długość 14m (5 kondygnacji). 

W przedmiotowym budynku nie przewiduje się żadnej produkcji, a jedynie usługi gastronomiczne, biura rachunkowe oraz filię banku. Wnioskowana inwestycja nie jest zaliczana do przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko. 


Ponadto informuję, że inwestor nie złożył wniosku o wydanie decyzji 
o pozwoleniu na budowę, bowiem postępowanie administracyjne jest nadal 
w toku i nie zostało zakończone wydaniem decyzji o warunkach zabudowy. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Łoziński
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