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Częstochowy 

Dot.: postępu w realizacji Programu poprawy efektywności korzystania z energii w obiektach oświatowych Miasta Częstochowy

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego w sprawie postępu w realizacji Programu poprawy efektywności korzystania z energii w obiektach oświatowych Miasta Częstochowy uprzejmie informuję, co następuje:
1. Działania organizacyjne i zarządcze:
1.1. Rozwój systemu monitorowania zużycia energii:
Na bieżąco monitorowane jest zużycie ciepła sieciowego, gazu, energii elektrycznej i kosztów z tym związanych we wszystkich budynkach podległych Urzędu Miasta Częstochowy, a dla 118 obiektów edukacyjnych sporządzane są corocznie szczegółowe, indywidualne raporty danych technicznych i energetycznych oraz zbiorczy raport pozwalający na dokonanie analizy porównawczej. Corocznie weryfikowane są również parametry energetyczne obiektów użyteczności publicznej, tj. powierzchnia/ kubatura ogrzewana budynków, liczba użytkowników, źródła centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej. Rozszerzono i włączono do prowadzonego obecnie monitoringu zużycia energii monitoring zużycia wody, paliw stałych, oleju opałowego i gazu płynnego. Ponadto na bieżąco realizowane są wskazane w CEEAP działania ze strony Biura Inżyniera Miejskiego, tj.: kierowanie propozycji przedsięwzięć poprawiających efektywność energetyczną w budynkach użyteczności publicznej bezpośrednio do prezydenta miasta; monitoring osiągania celu zmniejszenia zużycia energii finalnej w obiektach użyteczności publicznej o 1% rocznie, kontynuacja działań związanych z negocjowaniem umów z dostawcami energii.
1.2. Wykorzystanie mobilnego systemu monitoringu mediów energetycznych oraz wody:
Działania w tym zakresie są konsumowane przez realizowany od kwietnia 2013 r. do marca 2016 r. we współpracy ze Stowarzyszeniem Gmin Polska Sieć „Energie Cites”, przy współfinansowaniu ze środków Unii Europejskiej, program EURONET 50/50 MAX (pełny tytuł projektu: Oszczędzanie energii w szkołach i innych budynkach publicznych poprzez upowszechnienie metodologii 50/50). W ramach tego programu uczniowie 12 szkół otrzymali bezpłatnie przenośne zestawy pomiarowe służące do długoterminowych pomiarów temperatury we wszystkich pomieszczeniach szkolnych oraz ilości zużywanej energii przez poszczególne urządzenia elektryczne.
1.3. Wzmocnienie instytucjonalne Biura Inżyniera Miejskiego:
Biuro Inżyniera Miejskiego na bieżąco koordynuje działania wg „Lokalnego plany działań…”, współpracuje z odpowiednimi komórkami urzędu w ramach sporządzania warunków zamówienia (SIWZ), z Wydziałem Inwestycji i Zamówień Publicznych przy wyborze obiektów przeznaczonych do finansowania w ramach Programu oraz z Wydziałem Funduszy Europejskich i Rozwoju w przygotowaniu wniosków do instytucji finansowych o dofinansowaniu. Miasto aktywnie działa w nowoczesnych platformach współpracy reprezentując interesy miasta Częstochowy oraz innych samorządów: Komisja ds. Lokalnej Polityki Energetycznej przy Śląskim Związku Gmin i Powiatów, Regionalna Rada do spraw Energii działająca przy Śląskim Związku Gmin i Powiatów, Koalicja na rzecz utworzenia Krajowego Systemu Zrównoważonego Gospodarowania Energią, Stowarzyszenie Gmin Polska Sieć Energie Cites, Porozumienie między burmistrzami.
1.4. Wzmocnienie kadrowe Biura Inżyniera Miejskiego:
Na chwilę obecną nie nastąpiło wzmocnienie kadrowe Biura Inżyniera Miejskiego. W Biurze pracuje trzech specjalistów, którzy zajmują się tworzeniem baz danych i przetwarzaniem informacji o obiektach, a także przeprowadzaniem analiz na podstawie zebranych informacji w ramach Systemu Monitoringu Mediów, który stanowi bazę w zakresie zużyć i kosztów mediów energetycznych oraz wody.
2. Działania edukacyjne i informacyjne:
2.1. Opracowanie „Programu działania dotyczącego efektywności energetycznej budynku/ instalacji”:
„Program działania dotyczący efektywności energetycznej budynku/ instalacji” jest częścią „Programu zarządzania energią i środowiskiem w budynkach użyteczności publicznej miasta Częstochowy”, który konsumuje wszystkie jego wytyczne w zakresie zarządzania oraz oszczędności energii w budynkach użyteczności publicznej. W ramach tego programu corocznie opracowywane są indywidualne raporty danych technicznych i energetycznych dla 118 placówek energetycznych.
2.2. Szkolenia dla zarządców, administratorów, konserwatorów oraz pracowników obsługi urządzeń energetycznych:
Od 2003 roku, w którym powstało Biuro Inżyniera Miejskiego realizowany i rozszerzany jest proces szkoleń dla wszystkich grup pracowniczych w częstochowskich obiektach użyteczności publicznej. Dla zarządców, administratorów oraz konserwatorów i pracowników obsługi wszystkich miejskich placówek edukacyjnych corocznie odbywają się szkolenia zarówno dotyczące poprawy efektywności energetycznej, jak i proekologicznego sposobu użytkowania obiektów. Szkolenia te odbywają się również w ramach projektów EURONET 50/50 MAX i Kropla do kropli, gdzie dedykowane są również do uczniów i przedszkolaków.
2.3. Wykonanie audytów energetycznych:
Od 2010 r. sporządzono trzy audyty energetyczne i jednocześnie przeprowadzono dziesięć termomodernizacji.
2.4. Rozszerzenie portalu informacyjnego www.czestochowa.energiaisrodowisko.pl:

Portal będzie sukcesywnie uzupełniany i aktualizowany w ramach możliwości kadrowych składu personalnego Biura Inżyniera Miejskiego.
3. Działania inwestycyjne:
3.1. Zainicjowanie programu poprawy efektywności wykorzystania energii w budynkach użyteczności publicznej miasta Częstochowy:
Od 2010 r. przeprowadzono modernizację następujących obiektów zaliczonych do grupy G1 (najwyższe jednostkowe koszty energii):
· Młodzieżowy Dom Kultury; Łukasińskiego 68;
· MOSiR; Boya-Żeleńskiego;

· Szpital im. Dra T. Chałubińskiego; Bony 1/3;

· Szpital im. Dra L. Rydygiera; Mirowska 15.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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