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Częstochowa, 2015-02-19
BDG.0003.288.2015

Pan
Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

Dot.:
odpowiedź na interpelację
W odpowiedzi na interpelacje w sprawie funkcjonowania Ryneczku na Wałach Dwernickiego informuję, że targowiska miejskie zostały powierzone do prowadzenia, w drodze konkursu ofert, zewnętrznym podmiotom gospodarczym. Powierzenie do prowadzenia targowiska zostało połączone z wydzierżawieniem gruntu na okres 15 lat. Jednym z założeń konkursu było wykonanie przez prowadzącego inwestycji przebudowy targowiska. Zgodnie z projektem umowy załączonym do konkursu, całość nakładów poniesionych przez podmiot gospodarujący targowiskiem po zakończeniu umowy przechodzi nieodpłatnie na rzecz gminy. Takie założenie dotyczyło wszystkich konkursów na prowadzenie targowisk i było znane przez każdy podmiot, który przystępował do konkursu.
Umowa dzierżawy została zawarta na okres od dnia 1.02.2005 r. do dnia 31.12.2019 r. z możliwością przedłużenia na dalszy okres. Zgodnie z § 16 umowy, zleceniodawca zastrzega sobie prawo przejęcia nieruchomości w stanie zagospodarowanym lub przywrócenia jej przez zleceniobiorcę na własny koszt do stanu pierwotnego, a zleceniobiorcy nie przysługuje prawo do zwrotu poniesionych nakładów. W związku z powyższym, po zakończeniu umowy na prowadzenie targowiska przy ul. Wały Dwernickiego, podobnie jak w przypadku targowiska Promenada, nakłady poczynione na targowisku przejdą na majątek gminy. Niestety, pomimo niekorzystnych dla kupców rozwiązań w zakresie własności nakładów po zakończeniu umowy dzierżawy, nie mogą one podlegać negocjacji.

W odniesieniu do możliwości dalszego użytkowania targowiska informuję, że nie zostały podjęte decyzje co do przyszłej formy korzystania z nieruchomości, w tym przez Stowarzyszenie Kupców Targowiska „Wały Dwernickiego”, ponieważ obecna umowa obowiązuje do dnia 31.12.2019 r. Nadmienię, że rozważenie dalszego sposobu zagospodarowania nieruchomości powinno odbyć się w zgodzie z obowiązującymi w tej dziedzinie przepisami, które nie zawsze pozwalają uwzględnić aspekty indywidualne i społeczne sprawy.
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