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Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy

            Nawiązując do Pana interpelacji nr 16/VII/2015 z dnia 16.02.2015r. w sprawie zanieczyszczenia powietrza w Częstochowie informuję, iż: na terenie miasta Częstochowy monitoring środowiska w postaci pomiarów prowadzi Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Monitoring w Częstochowie obejmuje 2 stanowiska pomiarowe zlokalizowane przy ul. Baczyńskiego i przy Al. Armii Krajowej (stacja komunikacyjna) na których prowadzone są pomiary automatyczne oraz 1 stanowisko pomiarowe przy ul. Zana na którym prowadzone są pomiary manualne. 

W 2012r. w mieście Częstochowa zostały stwierdzone przekroczenia: dopuszczalnej wartości stężenia  średniorocznego oraz liczby przekroczeń dopuszczalnej wartości stężenia 24-godzinnego pyłu zawieszonego PM10, dopuszczalnej wartości stężenia średniorocznego pyłu zawieszonego PM2,5 powiększonej o margines tolerancji, docelowej wartości stężenia średniorocznego benzo(a)pirenu, dopuszczalnej wartości stężenia średniorocznego dwutlenku azotu.

Zgodnie z ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska /tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 1232 z późniejszymi zmianami/ dla stref, w których stwierdzono przekroczenia poziomów dopuszczalnych lub docelowych, powiększonych w stosownych przypadkach o margines tolerancji, choćby jednej substancji spośród określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 24 sierpnia 2012r., w sprawie poziomu niektórych substancji w powietrzu, wymagane jest przygotowanie i zrealizowanie Programu ochrony powietrza.
Uchwałą nr IV/57/3/2014 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 17 listopada 2014 roku przyjęto Program ochrony powietrza dla terenu województwa śląskiego mający na celu osiągnięcie poziomów dopuszczalnych substancji w powietrzu oraz pułap stężenia ekspozycji.
           Do najważniejszych i powszechnie występujących substancji zanieczyszczających powietrze można zaliczyć: dwutlenek siarki (SO2), dwutlenek azotu (NO2), tlenki azotu (NOx), tlenek węgla (CO), pyły, metale ciężkie (kadm, ołów, rtęć), amoniak (NH3), lotne związki organiczne, trwałe zanieczyszczenia organiczne.
           W 2013r. Straż Miejska w Częstochowie skontrolowała 3484 posesji, podczas których właściciele nieruchomości zostali pouczeni o zakazie spalania odpadów w paleniskach domowych. 

Corocznie organizowany jest w Częstochowie dzień bez samochodu. W ubiegłym roku podczas europejskiego dnia bez samochodu właściciele i współwłaściciele samochodów osobowych za okazaniem ważnego dowodu rejestracyjnego i biletu zerowego wydanego przez kierującego pojazdem uprawnieni byli do darmowego przejazdu komunikacją miejską.

Biuro Inżyniera Miejskiego w Częstochowie organizowało Festyn miejski – Miejski Dzień Inteligentnej Energii, którego celem było kształtowanie wśród wszystkich mieszkańców miasta Częstochowy postaw ekologicznych oraz podniesienie świadomości w zakresie wykorzystania odnawialnych źródeł energii.

          Zgodnie z ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska /tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 1232 z późniejszymi zmianami/ kotły przydomowe o małej mocy nie wymagają uzgodnień. W związku z powyższym Straż Miejska w Częstochowie na bieżąco kontroluje właścicieli nieruchomości w zakresie posiadania umów na odbiór odpadów oraz w zakresie spalania odpadów piecach. 
W nowo powstałych miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego wprowadzono ustalenia mające na celu poprawę stanu powietrza.
           Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 listopada 2013r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie wykroczeń, za które strażnicy straży gminnych są uprawnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu (Dz.U. z 2014r. poz. 55) straż gminna może nałożyć grzywnę na osobę, która popełnia przewinienie polegające m.in. na termicznym przekształceniu odpadów (spalanie) w paleniskach domowych (art. 191 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 – Dz.U. 2013 poz. 21). Zgodnie z art. 155 ww. ustawy termiczne przekształcanie odpadów prowadzi się wyłącznie w spalarniach odpadów lub we współspalarniach odpadów.

Od 2004 roku Urząd Miasta Częstochowy rozpoczął program dofinansowań do modernizacji systemów grzewczych w mieście. W przypadku wymiany ogrzewania na ekologiczne warunkiem było zlikwidowanie starego – wysokoemisyjnego pieca opalanego węglem lub miałem i zastąpieniu go innym ekologicznym źródłem ciepła.
          Zgodnie z Programem ochrony powietrza dla terenu województwa śląskiego mającego na celu osiągnięcie poziomów dopuszczalnych substancji w powietrzu oraz pułapu stężenia ekspozycji przyjętego uchwałą nr IV/57/3/2014 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 17 listopada 2014 roku największy udział w zanieczyszczeniu powietrza w Częstochowie ze źródeł lokalnych mają źródła komunikacyjne (19,25%), źródła powierzchniowe lokalne-paleniska domowe (18,33%), rolnictwo (0,15%), emisja niezorganizowana (0,14 %), przemysł (0,12%). Pozostała część zanieczyszczeń pochodzi ze źródeł spoza terenu miasta.
            W mieście Częstochowa podejmowanych jest wiele działań mających na celu poprawę jakości powietrza. Systematycznie wymieniane są stare, niskosprawne kotły, w których spalane jest paliwo stałe (węgiel) na nowoczesne kotły wysokiej sprawności (retortowe lub gazowe, elektryczne, pompy ciepła) lub budynki włączane są do istniejących sieci ciepłowniczych oraz prowadzone są prace polegające na termomodernizacji budynków. 
Od 2004 roku Urząd Miasta Częstochowy rozpoczął program dofinansowań do modernizacji systemów grzewczych w mieście, a od 2009 roku istnieje możliwość ubiegania się o dotację do montażu kolektorów słonecznych. 
Poprawia się stan dróg w Częstochowie. W ostatnich latach udało się zrealizować wiele kluczowych inwestycji drogowych m.in. modernizacja Alei Najświętszej Maryi Panny, budowa Korytarza Północnego, budowa wiaduktu na skrzyżowaniu z DK-46, budowa łącznika ul. Szajnowicza Iwanowa z ul. Łódzką. Na bieżąco prowadzone są modernizacje, remonty dróg i torowisk oraz wymiana starych  autobusów na niskoemisyjne. Nastąpił rozwój systemu śnieżek rowerowych i infrastruktury rowerowej m.in. w 2013r. z pomocy funduszy europejskich przebudowane zostały ciągi piesze i wybudowano ścieżki rowerowe w pasach drogowych ulic Jagiellońskiej i Alei Bohaterów Monte Cassino.
W nowo powstałych miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego wprowadzono ustalenia mające na celu poprawę stanu powietrza m.in. wymóg stosowania przy ogrzewaniu obiektów wysokoefektywnych źródeł energii cieplnej charakteryzujących się brakiem lub niską emisją substancji do powietrza, wymóg stosowania w granicach prowadzonej działalności instalacji i technologii zapewniających ograniczenie wielkości substancji odprowadzanych do powietrza do poziomów dopuszczalnych, wymóg stosowania pasów terenów zieleni izolacyjnej o szerokości min. 4 m, w granicach terenów usługowych przylegających do terenów zabudowy mieszkaniowej. Ponadto dopuszczono realizację ścieżek rowerowych oraz terenów zieleni urządzonej.
Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach corocznie przeprowadza kilkadziesiąt kontroli zakładów przemysłowych w zakresie przestrzegania przez zakłady standardów emisyjnych oraz innych warunków zawartych w pozwoleniach na wprowadzanie gazów i pyłów do powietrza lub w pozwoleniach zintegrowanych. 
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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