UZASADNIENIE DO P
ROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych w Częstochowie
Przedstawiony projekt uchwały dotyczy ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych. Zgodnie z 17 ust. 5 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (jt. Dz. U. z 2004 r. Nr 256 poz. 2572 z późn. zm.) rada powiatu ustala plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych mających siedzibę na terenie Gminy Miasta Częstochowy na prawach powiatu. Nowa uchwała porządkuje sieć publicznych szkół ponadgimnazjalnych, z uwzględnieniem szkół mających siedzibę na obszarze powiatu prowadzonych przez inne organy prowadzące, tak aby umożliwić dzieciom i młodzieży zamieszkującym na obszarze powiatu realizację odpowiednio obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki. Uchwała porządkuje sieć szkół ponadgimnazjalnych co wynika m.in. z faktu, iż na wniosek dyrektorów szkół lub z inicjatywy organu prowadzącego część szkół ponadgimnazjalnych w latach 2001-2014 uległa likwidacji i przekształceniom lub utworzone zostały nowe placówki oświatowe.
Zgodnie z ustawą z dnia 19 sierpnia 2011 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2011 r. Nr 205, poz. 1206) zmianie uległ model szkolnictwa zawodowego w Polsce. Od 1 września 2012 r. z systemu szkolnictwa z mocy prawa zostały wyłączone licea profilowane, licea uzupełniające oraz technika uzupełniające. 

W związku z powyższym z planu sieci szkół ponadgimnazjalnych tworzonych z dniem 1 września 2002 r. na terenie Miasta Częstochowy stanowiącego załącznik nr 1 do uchwały Nr 712/LVII/01 Rady Miasta Częstochowy z dnia 27 grudnia 2001 roku w sprawie zatwierdzenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych wykreślono następujące placówki: Technikum nr 1 (Częstochowa ul. Jasnogórska 8), I Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Warszawska 142), II Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Legionów 58), III Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Jasnogórska 84/90), Zasadniczą Szkołę Zawodową nr 3 (Częstochowa ul. Jasnogórska 84/90), IV Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Krakowska 80), V Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Worcella 1), VI Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Targowa 29), VII Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Św. Augustyna 3/7), XV Liceum Ogólnokształcące (Częstochowa ul. Św. Augustyna 3/7), VIII Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Prusa 20), IX Liceum Profilowane (Częstochowa ul. Jana Pawła II 126/130).

W latach 2001-2014 powstały nowe szkoły ponadgimnazjalne, których nie uwzględniono w planie sieci szkół ponadgimnazjalnych. Plan ustalony uchwałą Nr 712/LVII/01 Rady Miasta Częstochowy z dnia 27 grudnia 2001 roku w sprawie zatwierdzenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych nie uwzględniał także już wówczas istniejących szkół. Do placówek, o których wyżej mowa zalicza się: Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych (Częstochowa ul. Targowa 29), Szkołę Policealną nr 5 dla Dorosłych (Częstochowa ul. Targowa 29), XVI Liceum Ogólnokształcące (Częstochowa ul. Św. Augustyna 28/30), Zasadniczą Szkołę Zawodową nr 3 (Częstochowa ul. Św. Augustyna 28/30), Szkołę Policealną nr 4 (Częstochowa ul. Św. Augustyna 28/30), Zasadniczą Szkołę Zawodową nr 12 (Częstochowa ul. Przechodnia 11/15), Szkołę Policealną nr 2 dla Dorosłych (Częstochowa ul. Przechodnia 11/15), Zasadniczą Szkołę Zawodową nr 11 (Częstochowa ul. Krótka 22), Szkołę Przysposabiającą do Pracy nr 1 (Częstochowa ul. Krótka 22), Szkołę Przysposabiającą do Pracy nr 2 (Częstochowa ul. Czecha 15), Szkołę Przysposabiającą do Pracy nr 3 (Częstochowa ul. Legionów 58), Szkołę Przysposabiającą do Pracy nr 4 (Częstochowa ul. Legionów 58), Szkołę Policealną Województwa Śląskiego im. Dr Władysława Biegańskiego (Częstochowa ul. Dąbrowskiego 75), Szkołę Policealną nr 1 (Częstochowa ul. Krakowska 80 f), Szkołę Policealną nr 2 (Częstochowa ul. Prusa 20) oraz Szkołę Policealną nr 3, Częstochowa ul. Jasnogórska 84/90.
W projekcie uchwały (zał. 1) uwzględniono również zmiany w sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych prowadzonych przez inne organy prowadzące, tj. przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich.
Niniejszy projekt uchwały dotyczy także zmiany siedziby szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. gen. Władysława Andersa:

· XI Liceum Ogólnokształcące,

· Technikum nr 4,

· Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 2,

· Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych,

· Szkoła Policealna nr 5 dla Dorosłych.
Zespół im. gen. Władysława Andersa w chwili obecnej mieści się przy ul. Legionów 58. Powyższa zmiana konieczna jest ze względu na brak optymalnego wykorzystania budynku, którego powierzchnia użytkowa wynosi 3 567,1 m2. Na trzech kondygnacjach mieści się 21 klasopracowni. W chwili obecnej w 5 szkołach wchodzących w skład Zespołu Szkół im. gen. Władysława Andersa naukę pobiera jedynie 245 uczniów w 10 oddziałach. Tak więc na zajęcia lekcyjne wykorzystana jest niecała jedna kondygnacja budynku, dodatkowo wynajmowane są 4 pomieszczenia. W czerwcu 2015 r. mury szkoły opuszczą uczniowie z 4 oddziałów. Z zatwierdzonej na rok szkolny 2015/2016 oferty edukacyjnej wynika, iż nabór będzie prowadzony do dwóch klas pierwszych, więc we wrześniu 2015 r. edukację w tej placówce będą kontynuować uczniowie maksymalnie w 8 oddziałach.
Wykonanie wydatków rzeczowych Zespołu Szkół im. gen. Władysława Andersa za 2014 r. dotyczących eksploatacji budynku szkoły przy ul. Legionów 58 wynosi 315 747,62 zł. Kwota obejmuje wyłącznie wydatki szkoły za media: energię elektryczną, cieplną, gaz, wodę i odprowadzanie ścieków oraz wywóz śmieci. Ponadto w roku ubiegłym szkoła poniosła wydatki za przeglądy techniczne obiektu w tym: kominowe, instalacji elektrycznych, gazowej, budowlany roczny budynku, p.poż. w kwocie 11 436,15 zł.

Razem wydatki rzeczowe obiektu wyniosły: 327 183,77 zł. 

Dlatego też wskazana byłaby zmiana siedziby placówki i zlokalizowanie jej przy ul. Targowej 29, gdzie w chwili obecnej mieści się Zespół Szkół Mechaniczno – Elektrycznych im. Kazimierza Pułaskiego. 
Po przeniesieniu Zespołu Szkół im. gen. Władysława Andersa na ul. Targową 29 budynek przy ul. Legionów 58 zostałby przekazany do zasobów gminy.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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