UZASADNIENIE
Rada Miasta Częstochowy Uchwałą Nr 989/LV/2014 z dnia 25 września 2014 r. podjęła decyzję o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie, przy ulicy Legionów, o powierzchni ok 3,28 ha. W granicach obszaru objętego planem znajdują się działki nr ew.: 19, 22 i 23 stanowiące własność TRW POLSKA sp. z o.o., położone w granicach Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

Sporządzony projektu planu stanowi niewielką modyfikację obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicy Zawodzie - Dąbie w rejonie ulic: Legionów i Kusięckiej, przyjętego Uchwałą Nr 862/XLIX/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 20 lutego 2014 r. (Dz. Urz. Woj. Śląskiego z 2014r. poz. 1123) – w zakresie: wskaźników zagospodarowania terenu, wysokości zabudowy i linii zabudowy. Planowane modyfikacje wynikają z planowanej lokalizacji przy ulicy Legionów biurowca o gabarytach nieznacznie przekraczających ustalone w obowiązującym planie wskaźniki. Projekt planu został sporządzony w formie nowej, autonomicznej uchwały, w sposób zachowujący w maksymalnym zakresie ustalenia dotychczas obowiązującego planu, w tym dotyczących: przeznaczenia terenu, zasad kształtowania zabudowy, uzbrojenia terenów oraz obsługi komunikacyjnej.

Projekt planu został opracowany zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy, które dla tego obszaru przewiduje kierunek: PUII - tereny przemysłowo-usługowe.

Projekt planu sporządzono zgodnie z procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uzyskano wymagane opinie i uzgodnienia. Ze względu na fakt, że sporządzony projekt planu stanowi jedynie niewielką modyfikację obowiązującego dokumentu, odstąpiono od sporządzania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, na podstawie art. 48 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, po uzyskaniu uzgodnień Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie. Do projektu planu nie wpłynęły żadne uwagi po jego wyłożeniu do publicznego wglądu i przeprowadzeniu dyskusji publicznej.

Na potrzeby niniejszego planu oszacowane zostały skutki finansowe jego uchwalenia. Jak wynika z przeprowadzonych analiz – uchwalenie projektu planu nie spowoduje konieczności realizacji przez gminę inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy (dodatkowego uzbrojenia terenu w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, a także budowy nowych dróg publicznych). W zakresie tym uchwalenie projektu planu jest neutralne dla budżetu gminy. Uchwalenie projektu planu nie spowoduje bezpośrednio wzrostu dochodów gminy, jednak jak wynika z deklaracji inwestycyjnych spółki będącej właścicielem nieruchomości objętych projektem planu, projektowana inwestycja spowoduje zwiększenie zatrudnienia – co w sposób pośredni wpłynie pozytywnie na budżet gminy.

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o uchwalenie przedkładanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Jarosław Marszałek

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicy Zawodzie – Dąbie w rejonie ulicy Legionów.
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