Uzasadnienie

do uchwały w sprawie zwolnienia z opodatkowania nieruchomości położonych w Częstochowie znajdujących się w specjalnych strefach ekonomicznych stanowiącego regionalną pomoc inwestycyjną


W związku z wejściem w życie z dniem 17 lutego br. przepisów krajowych dot. regionalnej pomocy inwestycyjnej ( Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie warunków udzielania zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku od środków transportowych, stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną, pomoc na kulturę i zachowanie dziedzictwa kulturowego, pomoc na infrastrukturę sportową i wielofunkcyjną infrastrukturę rekreacyjną oraz pomoc na infrastrukturę lokalną (Dz. U. z 2015 r. poz. 174), przygotowany został projekt nowej uchwały o zwolnieniu z podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej.


Z dniem 30 czerwca 2014r, ze względu na zmianę zasad udzielania pomocy publicznej na lata 2014 – 2020, wygasły poprzednio obowiązujące uchwały w sprawie regionalnej pomocy inwestycyjnej. W ramach poprzednio obowiązującego ogólnopolskiego programu pomocy regionalnej, funkcjonującego w latach 2008 - 2014 pomocy publicznej faktycznie udzieliło tylko  2,5% wszystkich gmin.


Projektowana uchwała stanowi kontynuację udzielania pomocy regionalnej w formie zwolnienia z podatku od nieruchomości. Podjęcie przedłożonej uchwały ma na celu  w pierwszej kolejności wsparcie finansowe przedsiębiorców inwestujących i tworzących nowe miejsca pracy na terenach częstochowskich specjalnych stref ekonomicznych: tj. Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Specjalnej Strefy Ekonomicznej Euro-Park Mielec.


W pierwszym etapie program pomocowy został skierowany  do przedsiębiorców inwestujących na terenie częstochowskich Specjalnych Stref Ekonomicznych. Za takim rozwiązaniem przemawia konieczność zwiększenie konkurencyjności obszarów naszych stref  oraz zbieżność z realizowanymi przez Miasto w tym zakresie projektami finansowanymi ze środków UE ( konieczność zagospodarowania stref i osiągnięcia odpowiedniego poziomu zagospodarowania uzbrojonych terenów w strefach, zgodnie z deklaracjami wynikającymi ze złożonych wniosków o dofinansowanie unijne). 


Projekt uchwały przewiduje udzielanie pomocy publicznej zgodnie z warunkami przewidzianymi w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 stycznia 2015 r. w sprawie warunków udzielania zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku od środków transportowych, stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną, pomoc na kulturę i zachowanie dziedzictwa kulturowego, pomoc na infrastrukturę sportową i wielofunkcyjną infrastrukturę rekreacyjną oraz pomoc na infrastrukturę lokalną (Dz. U. z 2015 r. poz. 174). Ponadto zastosowanie mają przepisy rozporządzenia Komisji UE nr 651/2014 z dnia 17 czerwca 2014 r. uznającego niektóre rodzaje pomocy za zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i 108 Traktatu (Dz. Urz. UE L 187 z 26.06.2014, str. 1). 


Uchwała stanowi program pomocy regionalnej i wprowadza zwolnienia z podatku od nieruchomości dla nowo wybudowanych, rozbudowanych, nadbudowanych przedmiotów opodatkowania związanych z uruchomieniem nowego zakładu, zwiększeniem zdolności produkcyjnej istniejącego zakładu, dywersyfikacją produkcji zakładu poprzez wprowadzenie produktów uprzednio nieprodukowanych w zakładzie lub zasadniczą zmianą dotyczącą procesu produkcyjnego istniejącego zakładu. Zwolnienie z podatku od nieruchomości dotyczyć może również nabytych aktywów należących do zakładu, który został zamknięty lub zostałby zamknięty gdyby zakup nie nastąpił. Budynek podlegający rozbudowie, nadbudowie bądź przebudowie podlegać będzie zwolnieniu, jeżeli będzie go można zakwalifikować jako inwestycję początkową oraz jeśli w tym  przypadku wydawane będzie pozwolenie na budowę. 


 W projekcie uchwały przewiduje się uzależnienie okresu zwolnienia z podatku od nieruchomości od ilości utworzonych  w wyniku inwestycji miejsc pracy.


Zgodnie z powyższym, przedsiębiorca zobowiązany będzie obsadzić każde stanowisko pracy w ciągu 2 lat od zakończenia prac inwestycyjnych oraz utrzymać zwiększony stan zatrudnienia przez okres co najmniej 5 lat, od dnia pierwszego obsadzenia stanowiska pracy lub 3 lat w przypadku małych i średnich przedsiębiorstw. 

Zwolnienie z podatku od nieruchomości zostanie udzielone maksymalnie na okres:

- 5 lat jeśli utworzonych zostanie powyżej 15 nowych miejsc pracy, 

- 3 lat w przypadku utworzenia od 6 do 15 miejsc pracy, 

- 1 roku, gdy zostanie utworzonych do 5 nowych miejsc pracy.


Wartość udzielonej pomocy może być obliczana w oparciu o  koszty inwestycji w rzeczowe aktywa trwałe oraz wartości niematerialne i prawne, które są związane z realizacją inwestycji początkowej, lub szacunkowe koszty płac wynikające z utworzenia miejsc pracy w następstwie inwestycji początkowej ( koszty płac pracowników obliczone za okres dwóch lat, przy czym, koszt przypadający na jedno miejsce pracy nie może być wyższy niż 10 000 zł).  


Przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie pomocy regionalnej zobowiązani będą do zgłoszenia zamiaru korzystania z pomocy organowi podatkowemu, nie później niż do 31 grudnia 2017 roku. Od złożenia wniosku przedsiębiorca nabywa prawo do korzystania z pomocy publicznej. Istnieje możliwość przedłużenia obowiązywania programu do 30 czerwca 2021 roku lub jego skorygowania po 2017 roku.


Projekt założeń do uchwały był omówiony na spotkaniu z przedsiębiorcami.


W przypadku podjęcia niniejszej uchwały, zgodnie z art. 8 ust 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (jt. Dz. U. z 2007r., Nr 59 poz. 404 z późn. zm.) w terminie 30 dni od dnia jej wejścia w życie, należy ją przesłać Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.
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