Uzasadnienie do projektu uchwały
w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy

W dniu 1 lutego 2015 r. weszła w życie ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw. Ustawa wprowadziła m.in. w art. 6r pkt 3b zapis dopuszczający zróżnicowanie częstotliwości odbierania odpadów w szczególności w zależności od ilości wytwarzanych odpadów i ich rodzajów, z tym że w okresie od kwietnia do października częstotliwość odbierania zmieszanych odpadów komunalnych oraz bioodpadów stanowiących odpady komunalne nie może być rzadsza niż raz na tydzień z budynków wielolokalowych i nie rzadsza niż raz na dwa tygodnie z zabudowy jednorodzinnej; 

Rada Miasta Częstochowa uznała za uzasadnione ze względu na kształt systemu gospodarowania odpadami komunalnymi i zmianę ustawy dostosowanie przedmiotowej uchwały  do aktualnych potrzeb społeczności lokalnej na terenie miasta Częstochowa. Realizacja przez gminę tych obowiązków stanie się częścią usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 


Wspomniany powyżej, zmieniony art. 6r pkt 3b Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach stanowi, że przejęcie wskazanych obowiązków następuje poprzez stosowne rozstrzygnięcie zawarte w uchwale w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług  w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. Stąd też Rada Miasta Częstochowy wprowadziła stosowną zmianę w Uchwale  nr 765/Xlii/2013 z dnia 30 września 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. Jednocześnie również konieczne stało się wprowadzenie stosownych zmian w załączniku „Regulamin utrzymania czystości i porządku w mieście Częstochowa” do Uchwały Nr 540/XXX/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości porządku na terenie miasta Częstochowy zmienionego uchwałą  nr 623/XXXIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 marca 2013 roku.
Podjęcie zatem przedmiotowej uchwały jest zasadne.
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