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Częstochowa, 2015-03-18


BDG.0003.406.2015

Szanowny Pan

Jerzy Nowakowski

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Interpelacje Pana Radnego  z dnia 20 stycznia 2015 r. w sprawie  przebudowy skrzyżowania ulic Przejazdowej i Spółdzielczości  uprzejmie informuję, co następuje.


W 2014 r. została opracowana koncepcja rozbudowy  DK- 46 – ul. Głównej i ulicy Przejazdowej w Częstochowie oraz przebudowy DK-43 od granicy miasta do ul. Pułaskiego (ul. Św. Rocha, Okulickiego, Św. Krzysztofa, Św. Jadwigi wraz z budową obejścia ul. Św. Barbary do ul. Pułaskiego). Ideą zlecenia opracowania było przedstawienie dwóch różnych wariantów przebiegu ww. dróg. Pierwszy wariant koncepcji zakładał zaprojektowanie drogi obsługującej posesje po północnej stronie ulic Głównej i Przejazdowej. Rozwiązanie takie miało umożliwić bezpieczniejszy i łatwiejszy dojazd do tych posesji. W drugim wariancie koncepcji drogę obsługującą zastąpiono pasem rozdzielającym umożliwiającym dojazd do poszczególnych posesji. Obecnie Miejski Zarząd Dróg i Transportu  jest na etapie pozyskiwania opinii od poszczególnych Rad Dzielnic oraz mieszkańców. Wszystkie zgłaszane uwagi są analizowane przez MZDiT. Jakiekolwiek informacje, że MZDiT preferuje wariant I są nieprawdziwe i pozbawianie miejsc pracy prowadzących działalność gospodarczą w rejonie skrzyżowania nie było celem zlecającego koncepcję. Wybrany wariant oraz wszystkie wniesione uwagi i opinie przekazane zostaną wyłonionemu w drodze przetargu nieograniczonego wykonawcy dokumentacji budowlanej.


Odnośnie stanu prawnego działki 357/144 obręb 427 Gnaszyn Dolny, na której znajdują się przedmiotowe pawilony, uprzejmie informuję  ww. działka jest własnością Skarbu Państwa w wieczystym użytkowaniu NZOZ i Apteki. W przypadku realizacji inwestycji drogowej według wariantu I przejęcie całej działki pod realizację drogi nastąpiłoby w oparciu o ustawę z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2013 poz. 687.). W wariancie tym, jeżeli istniejące pawilony nie uległy by likwidacji, zostałyby przesunięte w obrębie tej samej działki na inne miejsce. Natomiast w wariancie II koncepcji przedmiotowa działka nie wchodzi w zakres inwestycji. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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