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Radny Miasta Częstochowy




       Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie jako organizator komunikacji w uzupełnieniu odpowiedzi na Pana interpelację ws. kosztów przedłużenia linii nr 26 z Siedlca do Mstowa oraz linii nr 30 z Jaskrowa-Wille do Mstowa informuje, że szacunkowe koszty ewentualnego przedłużenia ww. linii przedstawiają się następująco: 
Linia nr 26 wykonuje obecnie w dzień roboczy na terenie gminy Mstów          (od granicy miasta do Siedlca) 63 km; w soboty 49,5 km; w niedziele również 49,5 km.

Po przedłużeniu do Mstowa wg wyliczeń odległości z map linia 26 wykonywałaby odpowiednio w dzień roboczy 137,2 km; w soboty 107,8 km i w niedziele również 107,8 km.

W przeliczeniu na 1 średni miesiąc (22 dni robocze, 4 soboty i 4 niedziele) obecny koszt funkcjonowania komunikacji wyliczony tylko w oparciu o ilość wykonywanych km wynosi 11.104,80 zł.
Po przedłużeniu linii 26 koszty przejazdu w gminie Mstów wyniosłyby szacunkowo 24.837,12 zł (wzrost o 13.132,32 zł).
Linia nr 30 wykonuje obecnie w dzień roboczy na terenie gminy Mstów          (od granicy miasta do Jaskrowa-Wille) 46,4 km; w soboty 37,7 km; w niedziele 29 km.

Po przedłużeniu do Mstowa wg wyliczeń odległości z map linia 30 wykonywałaby odpowiednio w dzień roboczy 232 km; w soboty 188,5 km i w niedziele 145 km.

W przeliczeniu na 1 średni miesiąc (22 dni robocze, 4 soboty i 4 niedziele) obecny koszt funkcjonowania komunikacji wyliczony tylko w oparciu o ilość wykonywanych km wynosi 8.240,64 zł. 
Po przedłużeniu linii 26 koszty przejazdu w gminie Mstów wyniosłyby szacunkowo 41.203,20 zł (wzrost o 32.962,56 zł).
Powyższe wyliczenia nie zawierają szacunkowych danych ze sprzedaży biletów na zmienionej trasie, o które koszt funkcjonowania połączeń byłby pomniejszony.
       Należy też podkreślić, że w przypadku podjęcia decyzji przez gminę Mstów         o potrzebie przedłużenia istniejących połączeń do Mstowa do obsługi komunikacyjnej zarówno linii nr 26 jak i 30 w celu zabezpieczenia prawidłowej obsługi komunikacyjnej na pozostałych odcinkach trasy należy ekspediować dodatkowe autobusy, których obecnie miejski przewoźnik w rezerwie nie posiada.

       Bardziej szczegółowe wyliczenia kosztów bez konkretnych wniosków            i uzgodnień z gminą Mstów na tym etapie nie są możliwe, bowiem nie jest znana nawet orientacyjna liczba pasażerów, którzy by korzystali z nowych połączeń,     a także wpływów z biletów, które przy takim przedłużeniu musiałyby się zmienić             z obecnie stosowanych biletów miejskich na podmiejskie o innej, wyższej wartości.
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