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Częstochowa, 2015-03-31

BDG.0003.494.2015


Szanowna Pani

Ewelina Balt 

Radna Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 20 marca br. dot. wsparcia  Ludowego Klubu Sportowego Płomień Kuźnica Marianowa, uprzejmie informuję, że Miasto Częstochowa od początku funkcjonowania ww. Stowarzyszenia podejmuje z nim współpracę w zakresie popularyzacji i upowszechniania kultury fizycznej, szczególnie wśród najmłodszych mieszkańców naszego miasta. 

Efektem tej współpracy były m.in. działania jakie podjął Wydział Kultury, Promocji i Sportu UM Częstochowy, które doprowadziły do porozumienia przedstawicieli LKS Płomień Kuźnica Marianowa z Zarządem Rugby Club Częstochowa w kwestii wspólnego użytkowania terenu przy ul. Kopalnianej. W wyniku tych rozmów została zawarta pomiędzy Miastem Częstochowa a Zarządem LKS Płomień umowa dzierżawy części ww. obiektu. 

Z przykrością jednak informuję, że w budżecie Gminy Miasta Częstochowy na 2015 rok nie zaplanowano środków finansowych, w ramach których istniałaby możliwość zakupu trybun na boisko przy ul. Kopalnianej. Realizacja tego przedsięwzięcia będzie możliwa ewentualnie w roku przyszłym, po zatwierdzeniu budżetu Miasta Częstochowy na 2016 rok. Zwracam również uwagę na fakt, że tego typu zadania mogą zostać ujęte, a następnie zrealizowane w ramach budżetu obywatelskiego. 

Celem omówienia innych możliwości wsparcia działań Ludowego Klubu Sportowego Płomień Kuźnica Marianowa przez Miasto Częstochowa proponuję spotkanie z Naczelnikiem Wydziału Kultury, Promocji i Sportu p. Aleksandrem Wiernym (Aleja Najświętszej Maryi Panny 45a, pokój nr 10), na które serdecznie zapraszam w dniu 10 kwietnia br. (piątek), o godzinie 11.00. W przypadku braku możliwości Pani przybycia na ww. spotkanie, proszę o kontakt z sekretariatem tego Wydziału, tel. 34 3707 327.

Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pani satysfakcjonujące, jeszcze raz zapraszam na spotkanie oraz łączę wyrazy szacunku.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl


