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Częstochowa, 2014-04-02
BDG.0003.516.2015
Pani

Monika Pohorecka

Radna

Miasta Częstochowy


Szanowna Pani,
w odpowiedzi na interpelację z dnia 26.03.2015 roku uprzejmie informuję, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 12 sierpnia 1999 r. w sprawie sposobu nauczania szkolnego oraz zakresu treści dotyczących wiedzy o życiu seksualnym człowieka, o zasadach świadomego i odpowiedzialnego rodzicielstwa , o wartości rodziny, życia w fazie prenatalnej oraz metodach i środkach świadomej prokreacji zawartych w podstawie programowej kształcenia ogólnego (Dz. U. 1999 nr 67 poz. 756 z póżn. zm.) we wszystkich częstochowskich szkołach realizowany jest przedmiot pn. wychowanie do życia w rodzinie. Jego wprowadzenie miało na celu ukazywanie wartości rodziny w życiu osobistym człowieka oraz pomoc w przygotowaniu się do zrozumienia i akceptacji przemian okresu dojrzewania. W treściach nauczania możemy znaleźć m.in.: takie zagadnienia:
1. Podstawowe funkcje rodziny z podkreśleniem miejsca dziecka w rodzinie.

2. Przekaz wartości i tradycji w rodzinie (…).
3. Więź rodzinna, związki uczuciowe i inne relacje w rodzinie (…).
4. Macierzyństwo i ojcostwo (…).
5. Ciąża, rozwój płodu, poród, przyjęcie dziecka jako nowego członka rodziny.

6. Istota koleżeństwa i przyjaźni (…).
7. Znajomość organizmu ludzkiego i zachodzących w nim zmian oraz akceptacja własnej płciowości; przyjęcie integralnej wizji ludzkiej seksualności; umiejętność obrony własnej intymności i nietykalności seksualnej oraz szacunek dla ciała innej osoby.

8. Rola autorytetów w życiu człowieka.

9. Podstawowe informacje o rozwoju seksualnym człowieka (…).
10. Zagrożenia okresu dojrzewania (…).
11. Tolerancja wobec odmienności kulturowych, etnicznych, religijnych, seksualnych.

Ogólnym celem wdż jest wszechstronny rozwój osobowy uczniów. Nauczyciele przekazując stosowną do wieku dziecka wiedzę oraz kształtując umiejętności i właściwe postawy uczniów, wspomagają działania wychowawcze domu rodzinnego. Określone cele wychowania do życia w rodzinie winny być realizowane metodami skutecznie kształtującymi osiągnięcia ucznia w aspekcie umiejętności, zachowań, postaw. Programy nauczania mają zapewnić nauczycielom taką efektywność działań, by uczniowie odnaleźli w sobie motywację do realizowania określonych zadań wychowawczych.

Warto podkreślić, iż w mieście funkcjonuje Zespół Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych, którego pracownicy na terenie częstochowskich placówek oświatowych organizują (w miarę potrzeb) różnego rodzaju warsztaty, jak również spotkania z psychologami lub pedagogami dotyczące wybranych zagadnień związanych z życiem rodzinnym.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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