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Częstochowa, 2015-04-07


BDG.0003.507.2015

Szanowny Pan

Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 23 marca 2015 r. dotyczącą skomunikowania dworca Stradom z centrum miasta i dworcem kolejowym Częstochowa Osobowa uprzejmie informuję, że dotychczasowe obserwacje nie wskazują na potrzebę zwiększenia ilości połączeń na tej trasie.


Od czasu reaktywacji połączeń dalekobieżnych pociągami kursującymi przez wspomniany dworzec nie wpłynęły do MZDiT żadne uwagi od mieszkańców bądź pasażerów, wskazujące na zbyt małą ilość kierowanych w rejon dworca autobusów. Takie sygnały nie wpłynęły również ze strony przewoźnika kolejowego.

       W związku z uruchomieniem połączeń ekspresowych w relacjach do i z Warszawy, Krakowa i Wrocławia MZDiT dla wygody pasażerów przedłużył do dworca Stradom kursującą z 30 minutową częstotliwością linię nr 16, która wcześniej kończyła swoją trasę przy dworcu Częstochowa Osobowa przy ulicy Orzechowskiego. W wyniku zmiany trasy ww. linii mieszkańcy Częstochowy zyskali dodatkowe bezpośrednie połączenie między ww. dworcami. Wcześniej takie połączenie zapewniała tylko linia podmiejska nr 69, kursująca       z ok. 60 minutową częstotliwością. Od czasu uruchomienia dodatkowych połączeń linią nr 16 dokonywane były tylko niewielkie korekty godzin dojazdu i odjazdu tej linii, które w związku ze zmieniającymi się rozkładami linii kolejowych w większym stopniu uwzględniały wygodę mieszkańców i ułatwiały dotarcie do dworca Stradom o odpowiedniej porze. Należy podkreślić, że mimo wprowadzonych zmian tras i godzin odjazdu na wszystkich liniach kursujących w rejonie dworca Stradom do tej pory liczba pasażerów nie uległa zwiększeniu.


W związku z powyższym informuję, że aktualnie nie jest planowane uruchomienie nowego połączenia komunikacyjnego miedzy dworcami, ponieważ taka relacja jest  obecnie realizowana dwiema liniami (16 i 69), kursującymi  w  Śródmieściu odmiennymi trasami, co dla mieszkańców stanowi zróżnicowaną ofertę komunikacyjną uzupełnioną dodatkowo linią nr 23, kursującą podobnie jak linia nr 16 z 30 minutową częstotliwością. 

Funkcjonująca obecnie sieć połączeń z dworcem Stradom, zapewnia bezpośredni dojazd do tego obiektu mieszkańcom miasta z największych i najgęściej zaludnionych dzielnic Częstochowy /Północ, Tysiąclecie, Parkitka, Śródmieście, Raków i Dąbie, Stare Miasto, Stradom  i Dźbów/. 


Pragnę także podkreślić, że liczba pasażerów korzystających z ww. połączeń nadal będzie monitorowana i w przypadku uruchomienia dodatkowych kolejowych połączeń lokalnych, które kończyłyby swoje trasy lub przejeżdżały wyłącznie przez dworzec Stradom z pominięciem dworca głównego, ilości kursów komunikacji miejskiej zostaną zwiększone. Obecnie jednak popyt na takie połączenia nie jest na tyle duży, by wprowadzać kolejne zmiany w obsłudze komunikacyjnej dworca Stradom. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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