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Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 25 marca 2015r. w sprawie postępowań sądowych dotyczących zwrotu przez miasto kosztów budowy instalacji wodociągowych i kanalizacyjnych – pragnę poinformować, że Gmina nie zwraca kosztów za wybudowane przez mieszkańców odcinki sieci wodociągowych i kanalizacyjnych.

Gmina realizuje rozbudowę sieci kanalizacyjnej na terenie miasta zgodnie z planami inwestycyjnymi zatwierdzonymi Uchwałami Rady Miasta Częstochowy i nie jest w stanie, z uwagi na swoje możliwości finansowe, w krótkim czasie zrealizować brakujących odcinków kanalizacji, tym bardziej, że powstają do uzbrojenia wciąż nowe ulice wytyczone z podziału terenów rolnych na działki budowlane.

W ostatnim czasie zakończyły się dwa postępowania sądowe przeciwko Gminie o przejęcie kanalizacji sanitarnej i zwrot kosztów jej wybudowania. Wyrokami Sądu, Gmina została zobowiązana do ich przejęcia na własność oraz zwrot kosztów wyliczonych przez biegłych sądowych.

W chwili obecnej toczą się przez sądem dwa kolejne takie postępowania. Podstawą prawną do występowania przeciwko Gminie w przedmiotowych sprawach jest Ustawa o samorządzie gminnych z dnia 8 marca 1990r. (art. 7, ust. 1, Dz. U. z 2013r., poz. 594 z późn. zmianami).

Na terenie Gminy brak jest procedury ugodowej względem tego typu roszczeń z uwagi, że Gmina jako jednostka samorządu terytorialnego, zobowiązana jest do wydatkowania środków zgodnie z uchwałami budżetowymi Rady Miasta jak i zgodnie z zapisami ustawy Prawo Zamówień Publicznych, która nie dopuszcza wydatkowania środków bez postępowań przetargowych

Dodatkowo informuję, że w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego Spółka Akcyjna w Częstochowie, ul. Jaskrowska 14/44, można składać wnioski zarówno na rozbudowę sieci wodociągowej (odcinki do 250 mb) jak i odpłatne nabywanie urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, w oparciu o niżej podane regulaminy dostępne na stronie: www.pwik.czest.pl/regulaminy:

- „Regulamin inicjowania, realizacji i zasad finansowania rozbudowy sieci wodociągowej na terenie działania Związku Komunalnego Gmin ds. Wodociągów i Kanalizacji w Częstochowie”,

- „Regulamin Odpłatnego Nabywania Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Okręgu Częstochowskiego Spółka Akcyjna w Częstochowie”.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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