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Częstochowa, 2015-04-09

BDG.0003.519.2015


Szanowna Pani 

Ewelina Balt

Radna Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 26 marca 2015 r., dotyczącą zmiany trasy linii nr 31 informuję, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu jako organizator komunikacji zbiorowej nie przewiduje wprowadzenia takiej zmiany trasy ww. linii i dojazdu do przystanku „Parkitka-Szpital”. 


Bezpośredni dojazd do szpitala na Parkitce od wielu lat zapewniają linie nr 10, 28 i 29. Mieszkańcy dzielnic Częstochowy, przez które ww. linie nie kursują, korzystają z połączeń przesiadkowych, które są czymś zupełnie normalnym  i oczywistym w funkcjonowaniu komunikacji zbiorowej. W żadnym mieście nie są zapewnione bezpośrednie połączenia każdego rejonu miasta ze szpitalami lub innymi obiektami użyteczności publicznej, nawet jeśli te obiekty są usytuowane w samych centrach miast, gdzie zwykle skoncentrowana jest największa ilość kursujących w całym mieście linii.  Należy ponadto zauważyć, że wymieniona w interpelacji dzielnica Grabówka oraz część dzielnicy Lisiniec są już bezpośrednio skomunikowane ze Szpitalem Specjalistycznym im. NMP za pomocą kursującej w tym rejonie linii nr 29.


Skierowanie linii nr 31 do szpitala na Parkitce wiązałoby się z wydłużeniem czasów przejazdu i trasy tej linii o ok. 2km w jednym kierunku, koniecznością ekspedycji dodatkowego autobusu na tę linię oraz zatrudnienia dodatkowych kierowców.  Spowodowałoby to także nieuniknioną zmianę rozkładów jazdy, które obecnie są dostosowane do potrzeb mieszkańców z różnych dzielnic.


Ważny jest również aspekt techniczny dojazdu i postoju pojazdów na pętli przy szpitalu, która ze względu na swą ograniczoną powierzchnię i ilość miejsc postojowych uniemożliwia skierowanie tam dodatkowych autobusów jakiejkolwiek innej linii.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70
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