Uzasadnienie
Zgodnie z art. 115 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (jt. Dz. U. z 2015, poz. 332) środki finansowe na utrzymanie dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej typu rodzinnego przysługują w zryczałtowanej kwocie nie niższej niż 660,00 zł miesięcznie, a środki na utrzymanie dziecka legitymującego się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w kwocie nie niższej niż 860,00 zł miesięcznie. Zgodnie z treścią art. 114 ust. 2 ustawy rada powiatu może zwiększyć, w drodze uchwały, wysokość środków finansowych na utrzymanie dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej typu rodzinnego oraz wysokość środków finansowych na bieżące funkcjonowanie placówki opiekuńczo-wychowawczej typu rodzinnego.

Zapewnienie placówkom zwiększonych kwot na utrzymanie dzieci odpowiednio do kwoty 900,00 zł i 1 100,00 zł pozwoli na zapewnienie wychowankom utrzymania na odpowiednim poziomie.

Analiza budżetów placówek opiekuńczo-wychowawczych typu rodzinnego funkcjonujących na terenie miasta Częstochowy na rok 2015 wykazała, iż istnieje możliwość wypłaty przedmiotowych środków na wskazanym poziomie. Środki na ten cel zostały zabezpieczone.

Mając na uwadze fakt, iż placówka opiekuńczo-wychowawcza typu rodzinnego jest jedną z korzystniejszych form opieki nad dzieckiem poza jego środowiskiem rodzinnym zapewnienie środków na prawidłowe jej funkcjonowanie poprawi standardy opieki i wychowania dzieci tam umieszczanych.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Placówki opiekuńczo-wychowawcze typu rodzinnego w Częstochowie – środki zaplanowane w ramach budżetu miasta na 2015 r. - Dz. 852 Pomoc Społeczna Rozdz. 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze § 3110 Świadczenia społeczne (Zadania: RDDZ 2/B/003 + RDDZ 3/B/003 + RDDZ 4/B/003).

Analiza budżetów placówek opiekuńczo-wychowawczych typu rodzinnego funkcjonujących na terenie miasta Częstochowy na rok 2015 wykazała, iż istnieje możliwość wypłaty przedmiotowych środków na wskazanym poziomie. Środki na ten cel zostały zabezpieczone w budżetach placówek na rok 2015.
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