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Jerzy Nowakowski

INTERPELACJA  nr    24/VII
 W sprawie: utwardzenia ulicy Kaspra del Bufalo.
W kwietniu 2013 roku, zatem równo dwa lata temu, prosiłem w swej interpelacji o utwardzenie frezem na ok. 170-cio metrowego odcinka ulicy Kaspra del Bufalo (od strony ulicy Ikara na Żabińcu), gdzie mieści się 9 domostw. Jest tam i wodociąg i instalacje sanitarne, więc nie ma przeszkód, by utwardzić pofałdowaną nawierzchnię, pełną zapadlisk i wyrw. 
W odpowiedzi (BGD.0003.1694.2013 z dnia 15.04.2013) otrzymałem zapewnienie, „ że ulica zostanie wyrównana w ramach bieżącego utrzymania dróg przy sprzyjających warunkach atmosferycznych (nie zamarznięta i sucha nawierzchnia).”

Proszę o dotrzymanie obietnicy, gdyż mieszkańcy czekają już dostatecznie długo.

W przypadku oszczędności po przetargowych na innych zadaniach drogowych, proszę o utwardzenie frezem wspomnianego odcinka drogi, gdyż samo wyrównywanie poprawia jakość przejazdu pojazdami jedynie na kilka dni.

Uzasadnianie powyższego wniosku jest chyba zbędne, gdyż każdy kiedyś jechał częstochowskimi muldami, zwanymi drogami. Wątpliwa przyjemność… Aż strach wyobrazić sobie codzienne przejazdy mieszkańców takimi wertepami, czasami kilkakrotnie.
W imieniu mieszkańców tego rejonu miasta i Rady Dzielnicy Grabówka – proszę o utwardzenie tegoż odcinka ulicy Kaspra del Bufalo, w ramach bieżącego utrzymania dróg w 2015 roku. 
Z góry dziękuję.







       Jerzy Nowakowski


1

