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Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński       

Radny Miasta
Częstochowy
Szanowny Panie Radny 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 5 listopada 2012r. dotyczącą funkcjonowania komunikacji miejskiej po remoncie Alei Najświętszej Maryi Panny uprzejmie wyjaśniam, jak poniżej:
Ad.1 Trudno stwierdzić, na jakie informacje prasowe Pan Radny się powołuje, natomiast faktem jest, że uzgodnienia z Urzędem Marszałkowskim stanowią oficjalny dokument (w załączeniu).
Ad.2 W toku negocjacji Miasto Częstochowa zdołała uzyskać zgodę na uruchomienie komunikacji autobusowej na przebudowywanych z udziałem funduszy pochodzących z Unii Europejskiej odcinkach Alei Najświętszej Maryi Panny, na których nie był on przewidywany we wstępnej koncepcji. Szczegóły znajdują się w załączonym piśmie z Urzędu Marszałkowskiego.
Ad.3 W przyszłym roku planowane jest przeprowadzenie kompleksowych badań ruchu, określających między innymi preferencje i zachowania komunikacyjne mieszkańców oraz kierunki potoków pasażerskich. W sytuacji, kiedy okaże się, że potrzeby skomunikowania Alei Najświętszej Maryi Panny są większe, będą podjęte dalsze działania, zgodne z preferencjami mieszkańców.
Ad.4 Miasto Częstochowa w prowadzonych z Urzędem Marszałkowskim uzgodnieniach zabiegało o możliwość skomunikowania modernizowanych odcinków Alei Najświętszej Maryi Panny. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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