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   Częstochowa,  20.04.2015.
Jerzy Nowakowski

INTERPELACJA  nr    25/VII
 W sprawie: modernizacji otoczenia ROD „Ceramika” przy ul. Huculskiej.
Zwracam się w imieniu użytkowników Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Ceramika” przy ul. Huculskiej, oraz w imieniu Rady Dzielnicy Lisiniec, o wykonanie oświetlenia ulicy na wysokości ogrodów działkowych, reperację nawierzchni drogowej, wytyczenie i utwardzenie miejsc parkingowych wzdłuż ogrodzenia ogrodów, oraz budowę chodnika (jednostronnego) ulicy Huculskiej.
Po krótce omówię wszystkie wymienione punkty modernizacji otoczenia ROD „Ceramika”, bo wszystkie są ważne, wszystkie są uciążliwe. Omawiane ogrody to 122 działek (156 użytkowników - a więc nie mało), co wraz z rodzinami stanowi sporą grupę mieszkańców, dochodzących, dojeżdżających – krótko mówiąc użytkowników tego rejonu miasta. 
Stan obecny? Brak chodnika wzdłuż ulicy (problem dla dochodzących z groźbą wypadku włącznie). Do tego zły, zniszczony stan nawierzchni - dyskomfort dla kierujących pojazdami i ciągła wizja awarii zawieszenia aut. Prawdziwą zmorą dla kilkuset osób odwiedzających ogrody jest brak oświetlenia i brak miejsc parkingowych wzdłuż ogrodzenia.
Ulica Huculska (boczna od św. Jadwigi), wieczorową porą jest kompletnie ciemna, niebezpieczna. Działkowicze to rodziny, choć przeważnie ludzie starsi i dzieci, zatem najbardziej narażeni na napad. A wokoło setka domków, wyposażona w sprzęt ogrodowy i typowo domowy (agd, kuchnia). Zarząd Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Ceramika”stale odnotowuje coraz większą ilość kradzieży i włamań, do czego z pewnością przyczynia się brak oświetlenia ulicy Huculskiej.
Brak miejsc parkingowych zmusza kierujących do parkowania na trawie, co na współczesne standardy cywilizacyjne jest naganne. Udokumentowałem ten fakt dwoma zdjęciami, zamieszczonymi jako załączniki do niniejszej interpelacji.

Wnoszę do rozeznania i realizacji poprawy otoczenia ROD „Ceramika” w 2015 roku, w czterech sprawach:

1. Instalacji oświetlenia ulicy Huculskiej na wysokości ogrodów.

2. Wykonania miejsc parkingowych wzdłuż ogrodzenia ROD „Ceramika”.

3. Reperacji nawierzchni ul. Huculskiej.

4. Wykonania chodnika (jednostronnego) od bramy wejściowej do ul. Św. Jadwigi.

Do tematu należy podejść po gospodarsku, z oszczędności po przetargowych na innych zadaniach drogowych, o co apeluję i proszę w imieniu Zarządu ROD „Ceramika” i mieszkańców użytkujących ogrody.
Dziękuję.
Załączniki: dwa zdjęcia.
                                        Jerzy Nowakowski                                                                             
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