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Częstochowa, 2015-04-28

BDG.0003.605.2015


Pan Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

dot.: Centrum Pomocy Dziecku Niepełnosprawnemu i Jego Rodzinie

W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą Centrum Pomocy Dziecku Niepełnosprawnemu i Jego Rodzinie przy ul. Jasnogórskiej 36. wyjaśniam jak niżej:

Zlecanie podmiotom pozarządowym zadań publicznych jest powszechną praktyką stosowaną przez samorządy lokalne, w tym również przez samorząd częstochowski. Wiele zadań realizowanych wcześniej przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, zostało przekazanych do realizacji przez podmioty niepubliczne. 

Z kilkuletniej perspektywy i oceny realizacji zleconych zadań wynika, że Stowarzyszenia realizują powierzone im zadania w sposób prawidłowy, wzbogacając ofertę placówek i angażując dodatkowo pozyskane środki.

Jednocześnie wyjaśniam, że w chwili obecnej trwa analiza funkcjonowania Centrum Pomocy Dziecku Niepełnosprawnemu i Jego Rodzinie, głównie pod kątem gospodarności wydatkowania środków publicznych.  W zakresie zlecenia zadania podmiotowi niepublicznemu, nie zostały podjęte decyzje a deklaracja władz miasta wyrażona w piśmie z dnia 5.09.2013 r. nie została złamana.

Nadmieniam jednocześnie, że po zakończeniu analizy funkcjonowania placówki, w przypadku  rozważania decyzji o przekazaniu Centrum podmiotowi niepublicznemu, zostanie ustalony termin spotkania władz miasta z rodzicami dzieci korzystających z usług Centrum.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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