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Miasta Częstochowy



W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 18.04.2015 r. zarejestrowaną pod nr BDG.0003.612.2015 informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Straży Miejskiej oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. 


Komendant w następstwie otrzymanej korespondencji zlecił podległym funkcjonariuszom podjęcie stosownych  działań zmierzających do ustalenia stanu faktycznego opisanej sytuacji w rejonie ul. Lubelskiej.


Przeprowadzona przez strażników kontrola istotnie wykazała zalegające odpady komunalne niewiadomego pochodzenia oraz duże zakrzewienie całego terenu, który przynależy do nieruchomości  ul. Wręczyckiej 110/112 w Częstochowie. Nieprawidłowości porządkowe ujawniono również na ciągu pieszo – jezdnym.


Pragnę nadmienić, że czynności w powyższej sprawie strażnicy miejscy prowadzili już w okresie wcześniejszym, wówczas w rejestrze gruntów ustalono, że  osoba wskazana jako właściciel posesji zamieszkuje w Warszawie. Wysłane jednak pod uzyskany adres pismo wróciło jako nieodebrane. W związku z powyższym Straż Miejska skierowała pismo do Centrum Personalizacji Dokumentów Ministerstwa Spraw Wewnętrznych w Warszawie o ustalenie aktualnego adresu zamieszkania. Uzyskano informację, że taka osoba nie figuruje w rejestrze PESEL. Spadkobierców przedmiotowej posesji również nie ustalono. Przeprowadzone z okolicznymi mieszkańcami rozmowy również nie pomogły w dotarciu do osób  w jakikolwiek sposób związanych z posesją.

 
Uprzejmie informuję, że ciąg pieszo jezdny ul. Lubelskiej jest sprzątany przez służby miejskie. Przycinana jest również zieleń wyrastająca na jezdnię  spoza ogrodzenia posesji.  Obecnie będzie uprzątnięty w pierwszych dniach maja.


Informuję ponadto, że Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa skierował sprawę zanieczyszczonej posesji przy ul. Wręczyckiej 110/112 do Wydziału Geodezji i Kartografii            z zapytaniem czy zachodzą przesłanki do zasiedzenia nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa co pozwoliłoby podjąć działania w kierunku uporządkowania posesji.


Nadmieniam, że powyższa sprawa nadal będzie w zainteresowaniu funkcjonariuszy Straży Miejskiej, którzy obejmą wskazany rejon miasta większym nadzorem zwłaszcza w kierunku przeciwdziałania zanieczyszczaniu terenu. 
Zastępca Prezydenta
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