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Pan

                                                                    
Zbigniew Mizgalski

                                                                  
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 14.04.2015r. dotyczącą terenów aktualnie zagospodarowywanych przez firmę POLACZEK, bezpośrednio sąsiadujących z rzeką Konopką, informuję że na działkach nr 6/1, 25, 26/7 i 27/5 obręb 301 od 2010r. nie wydano żadnych decyzji o pozwoleniu na budowę. 

W dniu 28.03.2011r. tutejszy organ przyjął jedynie zgłoszenie na rozbiórkę 14 obiektów budowlanych będących w stanie ruiny na działce nr 27/5 obręb 301 przy ul. Jagiellońskiej 42 w Częstochowie. 

Transpozycja przepisów Ramowej Dyrektywy wodnej do prawodawstwa polskiego nastąpiła przede wszystkim poprzez ustawę z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. z 2015r. poz. 469). Zgodnie z art. 27 ust.1 tej ustawy zabrania się grodzenia nieruchomości przyległych do powierzchniowych wód publicznych w odległości mniejszej niż 1,5m od linii brzegu, a także zakazywania lub uniemożliwiania przechodzenia przez ten obszar. Właściciel takiej nieruchomości na podstawie art. 28 ust. 1 ww. ustawy jest zobowiązany umożliwić dostęp do wody na potrzeby wykonywania robót związanych z jej utrzymaniem. 

Kto łamie ww zakazy podlega karze grzywny.

Ponadto dla zapewnienia szczelności i stabilności wałów przeciwpowodziowych (tam gdzie występują) zgodnie z art. 88n ustawy z dnia 18 lipca 2001r. – Prawo wodne, zabrania się m.in.: 

· Uprawy gruntu, sadzenia drzew lub krzewów na wałach oraz w odległości mniejszej niż 3 m od stopy wału po stronie odpowietrznej;

· Rozkopywania wałów, wbijania słupów, ustawiania znaków przez nieupoważnione osoby;

· Wykonywania obiektów budowlanych, kopania studni, sadzawek, dołów oraz rowów w odległości mniejszej niż 50 m od stopy wału po stronie odpowietrznej;

· Uszkadzania darniny lub innych umocnień skarp i korony wałów;

W Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 17 grudnia 2002r. (Dz.U. Nr 16 z 2003r. poz. 149) w sprawie śródlądowych wód powierzchniowych lub ich części stanowiących własność publiczną rzeka Konopka zaliczona została do śródlądowych wód powierzchniowych stanowiących własność publiczną, istotnych dla regulacji stosunków wodnych na potrzeby rolnictwa. Prawa właścicielskie w stosunku do tych wód wykonuje marszałek województwa. 

W przypadku rzeki Konopki jest to Marszałek Województwa Śląskiego, a w jego imieniu rolę administratora pełni Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach Oddział w Częstochowie.  

Od powyższych zakazów może zwolnić jedynie marszałek województwa i to on może nakazać przywrócenie stanu nieutrudniającego ochronę przed powodzią.

Obszar położony pomiędzy rzeką Konopką, ul. Jagiellońską  oraz nasypem kolejowym w rejonie ul.Gazowej, w żadnym dokumencie (w tym na mapach zagrożenia powodziowego) nie został określony jako teren zalewowy.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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