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Szanowny Pan 

Piotr Wrona

Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 23 kwietnia 2015 r. dotyczącą kładki dla pieszych nad torami PKP w okolicy byłej rurowni uprzejmie informuję, że przedmiotowa kładka nigdy nie była w zarządzie Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie. Najprawdopodobniej wybudowana została przez Hutę dla swoich pracowników. Nie było formalnych podstaw do jej przejęcia przez miasto, ponieważ znajdowała na działkach PKP oraz OPERATORA ARP i nie posiadała żadnej dokumentacji. Dodatkowym problemem był jej stan techniczny, wymagający natychmiastowego remontu.


Dnia 17 października 2011 r. na spotkaniu przedstawicieli zainteresowanych stron, tj. ISD Huta Częstochowa, RFG S.A. OPERATOR ARP, MZDiT w Częstochowie oraz PKP Nieruchomości podjęto decyzję o rozbiórce kładki. Żadna ze stron nie była zainteresowana odbudową i utrzymaniem kładki ze względu na brak sygnałów o konieczności jej utrzymania. Kładka została zamknięta przez Wojewódzki Inspektorat Nadzoru Budowlanego dnia 10 lutego 2011 r. i rozebrana przez PKP na początku 2012 r.


Pragnę poinformować, że na dzień dzisiejszy istnieją ważniejsze problemy z obiektami mostowymi stanowiącymi dojazd do terenów wokół huty, na które potrzeba znacznych środków finansowych. W związku z powyższym MZDiT nie planował odtworzenia przedmiotowej kładki.   
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