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Częstochowa, 2015-05-04

BDG.0003.614.2015


Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 19 kwietnia 2015 r., w sprawie inwestycji zaplanowanych w budżecie Miasta Częstochowy na 2014r., które nie zostały zrealizowane,  przedstawiam poniższy wykaz inwestycji.

1. Budowa linii tramwajowej do obsługi osiedli Tysiąclecie – Parkitka.

W roku 2014 odbyła się seria spotkań z udziałem władz miasta w sprawie budowy linii tramwajowej, jednak nie podjęto ostatecznej decyzji co do wyboru jednego z trzech wariantów przedstawianych przez  firmę, która opracowała wstępne studium wykonalności dla tego zadania. W związku z powyższym nie wykorzystano ujętych w planie środków.

2. Rewitalizacja Parku Lisiniec

Zadanie zostało przekazane i zrealizowane przez Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne. 

3.Dokumentacja przyszłościowa - zabezpieczenie przeciwpowodziowe centralnej części miasta

Kwota 100.000,00 zł, zabezpieczona na powyższym zadaniu, przeznaczona                        była na wykonanie dokumentacji projektowej zabezpieczenia przeciwpowodziowego centralnej części miasta, poprzez budowę wałów na lewym brzegu Warty od miejsca ujścia rzeki Stradomki do mostu kolejowego na wysokości Galerii Jurajskiej. Przedmiotowa dokumentacja miała stanowić wkład Gminy Częstochowa do realizacji zadań związanych z programem „Odra 2006”. 

W związku z wygaszeniem powyższego programu konieczność opracowania dokumentacji przestała być aktualna.

4. Doposażenie pracowni komputerowych 

Zadanie zostało zrealizowane. Zapłata należności nastąpiła w styczniu 2015 r.

5. Termomodernizacja oraz montaż kolektorów słonecznych w budynkach Komendy Miejskiej PSP w Częstochowie przy ul. Sikorskiego i Rejtana 

Zadanie wieloletnie, realizowane przy udziale środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Ze względu na wydłużona procedurę NFOŚiGW realizację zadania przeniesiono w całości na 2015 rok. Obecnie trwają procedury przetargowe.

Finansowanie w/w zadania:

Współfinansowanie z NGOŚiGW 2 589 856 zł

Urząd Miasta 270 100 zł

6. Zapobieganie nowotworom (płuc, piersi i skóry) poprzez poprawę jakości i usług świadczonych przez  SP ZOZ Miejski Szpital Zespolony 

Zadanie nie wykonano z uwagi na niedofinansowanie  zadania przez Urząd Marszałkowski.

7. Rozwój  Elektronicznego Systemu Zarządzania Dokumentami

Upadłość firmy Rodan Systems S.A., autora użytkowanego w UMCZ systemu elektronicznego obiegu dokumentów Office Objects Document Manager, wymusiła rezygnację z rozwoju posiadanego systemu i tym samym rezygnację z wszystkich zakupów dot. zadania. W II półroczu 2014 plan wydatków na zadaniu w wysokości 100 tys. zł. został przesunięty na zadanie: Zakup i wymiana sprzętu komputerowego  na potrzeby UMCZ.

8. Budowa ul. Kopcowej

Zarezerwowane środki stanowiły zabezpieczenie odszkodowań w związku z wydaniem decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej. W trakcie prowadzonych postępowań ustalono, że konieczne jest rozpatrzenie możliwości regulacji stanu prawnego nieruchomości w trybie art. 73 ustawy z dnia 13.10.1998 r. 

9. Budowa przedłużenia ul. Racławickiej do ul. Staszica

Zadania nie zrealizowano z powodu oprotestowania dokumentacji technicznej i konieczności jej aktualizacji. Decyzję o wstrzymaniu inwestycji podjęto na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 10 kwietnia 2014r.

10. Budowa ul. Lwowskiej na odcinku od ul. Dobrzyńskiej do ul. Tatrzańskiej i ul. Tatrzańskiej do ul. Głównej w Częstochowie 

Inwestycja 2 letnia. Realizację inwestycji uniemożliwiło uzyskanie decyzji zezwolenia na realizację inwestycji drogowej (ZRID).Kwestie braku decyzji ZRID na zadaniu powstały z faktu konieczności wydania w pierwszej kolejności decyzji ZRID dla inwestycji jednorocznych, co przesunęło w czasie przyjęcie wniosków na wydanie decyzji ZRID dla zadań wieloletnich. 

Wniosek o wydanie decyzji ZRID na budowę ul. Lwowskiej został złożony dn. 22.10.2014r. – decyzję wydano w dniu 20.01.2015r. 

11. Budowa ul. Legnickiej z kanałem deszczowym w Częstochowie               Inwestycja 2 letnia. Inwestycji nie zrealizowano z powodu braku uzyskania decyzji ZRID jw. Wniosek na wydanie decyzji ZRID zostanie złożony w miesiącu maj br.

12. Rozbudowa ul. Załogi w Częstochowie

Inwestycja 2 letnia. Inwestycji nie zrealizowano z powodu braku uzyskania decyzji ZRID jw. Po uzyskaniu decyzji ZRID w maj br., nastąpi realizacja.

13.Ul. Żyzna budowa jezdni, chodników i kanalizacji deszczowej w Częstochowie

opracowanie dokumentacji

Z uwagi na rozszerzenie zakresu zadnia, termin zakończenia przedłużono do   30.04.2015r.

14. Budowa chodnika ul. Bełchatowskiej

Budowa chodnika przy ul. Bełchatowskiej weszła w zakres budowy ul. Legnickiej, planowany ZRID na sierpień 2015r.

15. Budowa Północnego Korytarza w Częstochowie. Etap III od ul. Św. Brata Alberta do ulicy Kisielewskiego. 

Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej zostało zakończone w 2014r. na etapie koncepcji z uwagi na liczne protesty mieszkańców Dzielnicy Kiedrzyn.

16. Budowa przedłużenia ul. Bór do ul. Jagiellońskiej

Inwestycja realizowana wspólnie z inwestorem zewnętrznym. Porozumienie w przedmiotowej sprawie zawarte zostało w październiku 2014 roku. Z uwagi na konieczność zmiany formy uzyskania decyzji realizacyjnej, wymagane było zawarcie aneksu do porozumienia oraz dodatkowych uzgodnień. Aneks umożliwiający wykonanie powyższego zawarty został w styczniu 2015 roku.

17. Wymiana taboru tramwajowego oraz remont torowiska na kwotę 1 300 000,00 zł

18.  Wymiana taboru autobusowego wraz  z remontem zaplecza technicznego na kwotę  5 245 000,00 zł

Zaplanowane powyżej nakłady /poz.17 i 18/ miały stanowić wkład własny do realizacji projektów współfinansowanych środkami unijnymi (remont/modernizacja torowiska, remont zaplecza autobusowego, wymiana taboru autobusowego). 

W związku z prowadzonymi negocjacjami dotyczącymi dziedzin na które skierowane zostaną dotacje z budżetu unijnego 2014 – 2020, w roku 2014 żaden z projektów nie został zakwalifikowany do dofinansowania.

Wyżej wymienione środki finansowe będące w budżecie MZDiT na 2014 rok, stanowiące wkład własny na realizację zadań dotyczących komunikacji miejskiej, przeznaczono na dokapitalizowanie MPK w Częstochowie w celu zabezpieczenia środków na modernizację zaplecza technicznego i odnowienie taboru autobusowego. Podjęte przez MPK działania umożliwią również obniżenie kosztów  1 wozokilometra.  

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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