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Częstochowa, 05.05.2015
BDG.0003.644.2015

Pan 

Piotr Wrona 

Radny Miasta Częstochowy             

Szanowny Panie Radny,


W odpowiedzi na złożoną interpelację dot.  „czy i jak w szpitalu monitoruje się kontrolę zużycia leków, materiałów jednorazowych i wysokocennych materiałów np. endoprotezy” wyjaśniam, co następuje.

Z informacji uzyskanych z Miejskiego Szpitala Zespolonego wynika, że Szpital monitoruje  i kontroluje zużycie leków oraz materiałów medycznych. Procedury monitorowania i kontroli przebiegają następująco.

Leki oraz materiały medyczne w Szpitalu rozdysponowywane są przez aptekę szpitalną i magazyn medyczny w zależności od potrzeb danej komórki organizacyjnej Szpitala (oddziały, poradnie, pracownie). Zapotrzebowanie z oddziałów szpitalnych składa ordynator wraz z oddziałową, a w przypadku innych komórek organizacyjnych działalności medycznej kierownik danej komórki. Apteka szpitalna wprowadza rozchody do programu informatycznego – apteczek oddziałowych, w których następnie, na podstawie zużycia liczonego na pacjentów wprowadzane są  rozchody na danych oddziałach szpitalnych. Rozchody w apteczkach szpitalnych analizowane są przez ordynatorów i oddziałowe.

Wartościowo rozchody leków oraz materiałów medycznych, wykorzystywanych w danej komórce organizacyjnej medycznej Szpitala, widoczne są również w programach informatycznych używanych w komórkach organizacyjnych księgowości Szpitala. 

Rozchody leków oraz materiałów medycznych księgowane są na następujących kontach rodzajowych, przypisanych do poszczególnych komórek organizacyjnych – medycznych: „Leki”, „Nici chirurgiczne”, „Odczynniki chemiczne i materiały diagnostyczne”, „Sprzęt medyczny jednorazowego użytku”, „Środki opatrunkowe”, „Środki dezynfekcyjne”, „Endoprotezy, implanty, siatki, staplery”. 

Dyrekcja Szpitala, zleca Sekcji Controlingu, Kosztów i Rozliczeń, Sekcji Zaopatrzenia oraz aptece szpitalnej okresowe analizy zużycia leków i materiałów medycznych.

Podczas okresowych spotkań z ordynatorami oddziałów szpitalnych, Dyrekcja  przedstawia i omawia szczegółowo zużycie leków i materiałów medycznych.                    

W przypadku endoprotez ich zużycie ilościowe ograniczone jest wysokością kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia oraz wysokością określoną w  rocznych umowach z dostawcami. 


W Szpitalu został wprowadzony system budżetowania kosztów oddziałów, w którym zużycie (wartościowo) leków oraz materiałów medycznych w danym oddziale szpitalnym objęte jest budżetem oddziału, sporządzanym na dany rok, analizowanym przynajmniej w okresach kwartalnych i omawianym na spotkaniach z ordynatorami oddziałów.


W 2013 i 2014 r., w celu skontrolowania prawidłowości prowadzenia oddziałowych apteczek szpitalnych oraz ograniczenia zapasów leków i sprzętu medycznego jednorazowego użytku, znajdującego się w oddziałach, przeprowadzane były kontrole stanów leków i sprzętu medycznego jednorazowego użytku w oddziałach. Wyniki kontroli Dyrekcja przedstawiała i omawiała na spotkaniach  z  poszczególnymi oddziałowymi.      

Z poważaniem:

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Łoziński
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl


