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Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 27.04.2015r. w sprawie odbioru przeterminowanych leków.

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 27 kwietnia 2015r. dot. odbioru przeterminowanych leków uprzejmie informuję, iż odbiór odpadów problemowych na terenie miasta Częstochowa może odbywać się tylko zgodnie z aktami prawa miejscowego w oparciu o Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy.

Zgodnie z Uchwałą Nr 542/XXX/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów przeterminowane leki należy przekazywać do Mobilnego Punktu Zbierania Odpadów Problemowych. MPZOP to pojazd, który dwa razy do roku zatrzymuje się w wyznaczonych do tego miejscach, zgodnie z ustalonym harmonogramem odbioru dla danej dzielnicy podanym do wiadomości mieszkańców. 

Odpady problemowe można również przekazywać do Stacjonarnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (SPSZOK), który zlokalizowany jest w Sobuczynie przy ul. Konwaliowej 1. Punkt przyjmuje odpady od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00 – 16:00. Mieszkańcy mogą korzystać z usług SPSZOK w ramach opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wyjaśniam, iż od 2013r. przez pracowników CZPK S p. z o.o. zostało przeprowadzone rozeznanie w aptekach na terenie miasta Częstochowy, których kierownicy nie wyrazili chęci przyjmowania przeterminowanych lekarstw. Informuję, iż nie ma przepisów, które nakładałyby na apteki obowiązek przyjmowania przeterminowanych leków.

Ponadto w  trosce o dobro mieszkańców w związku z podjętą Uchwałą Rady Miasta Częstochowy od lipca 2015r. zostaną zwiększone częstotliwości odbioru odpadów problemowych do czterech razy w roku. 

Zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. Z 2013r. poz. 1399 z późn. zm.) Rada Miasta Częstochowy podjęła stosowne uchwały w sprawie sposobu świadczenia usług w zakresie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych w tym odpadów problemowych. W związku z powyższym rozwiązania w zakresie odbioru od mieszkańców odpadów w postaci przeterminowanych leków (ale także wszelkich innych odpadów niebezpiecznych wyodrębnionych z odpadów komunalnych) są ściśle uzależnione od zapisów zawartych w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy. Zorganizowana przez Gminę Miasto Częstochowa zbiórka odpadów problemowych w utworzonych punktach MPZOP oraz SPSZOK jest zgodna z obowiązującymi w tym zakresie normami.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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