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Radny Miasta Częstochowy


Dotyczy: stanu technicznego placu zabaw przy Promenadzie Czesława Niemena.


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 02.05.2015r. w sprawie stanu technicznego placu zabaw przy Promenadzie Czesława Niemena informuję, iż kompleksowy przegląd placów zabaw, miejsc z urządzeniami rekreacji ruchowej dla seniorów i ścieżek zdrowia, zlokalizowanych na terenach zieleni miejskiej w Częstochowie wykonany został w pierwszej połowie kwietnia br. Przeglądem zostały objęte wszystkie tego rodzaju obiekty, których obecnie jest 30. Kontrola miała na celu ocenę stanu technicznego placów zabaw i urządzeń na nich zlokalizowanych pod kątem wykonania niezbędnych napraw i remontów.


Realizacja wskazanych podczas przeglądu robót następować będzie sukcesywnie w ciągu sezonu wiosenno-letniego, w kolejności uzależnionej od potrzeb związanych z bezpieczeństwem użytkowania urządzeń, a obejmować będzie oprócz napraw także prace konserwacyjne.


Należy zaznaczyć, że w ciągu roku w ramach już obowiązujących umów na kompleksowe utrzymanie terenów zieleni, wykonywane są bieżące kontrole placów zabaw i urządzeń siłowni terenowej zlokalizowanej na Promenadzie Cz. Niemena. Mają one charakter ogólnych przeglądów, w czasie których szczególną uwagę poświęca się bezpieczeństwu użytkowania urządzeń zabawowych i rekreacyjnych. Realizowane są one przez wykonawców utrzymujących zieleń w poszczególnych rejonach, doraźnych okresowych kontroli dokonują też inspektorzy nadzoru z Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Zauważone wówczas, zaistniałe w czasie użytkowania uszkodzenia, zlecane są do naprawy na bieżąco. I tak w terminie do 09.05. na Promenadzie Cz. Niemena, zlecona została konserwacja elementów ruchomych wszystkich urządzeń pod kątem eliminacji „skrzypienia”.


Ponadto w odniesieniu do karuzeli znajdującej się na placu zabaw ze sztuczną nawierzchnią na Promenadzie, w rejonie ul. Rolniczej wyjaśniam, iż jest to karuzela integracyjna, służąca też dzieciom niepełnosprawnym, poruszającym się na wózkach inwalidzkich. Posiada ona dwa stanowiska dla wózków inwalidzkich. Mogą na niej przebywać jednocześnie z osobami niepełnosprawnymi na wózkach, dzieci sprawne ruchowo. Z założenia konstrukcyjnego, dostosowanego do celu któremu ma służyć tj. rekreacji na niej osób niepełnosprawnych, jej sprawność (ruchliwość) musi być dostosowana dla potrzeb tych dzieci. Konserwacja jej elementów ruchomych, możliwa do wykonania po jej całkowitym rozkręceniu, będzie zrealizowana przez profesjonalną firmę zajmującą się placami zabaw w sezonie wiosenno-letnim.
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