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Częstochowa, 2015-05-18

BDG.0003.677.2015


Szanowny Pan 

Albert Kula

Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 30 kwietnia 2015 r. dotyczącą kursowania tramwajów typu Pesa Twist, na podstawie informacji przekazanych przez MPK w Częstochowie uprzejmie informuję, że w pojazdach typu Twist stwierdzono wady konstrukcyjne, które z uwagi na swój charakter (pękające elementy nadwozia w obrębie wózków tocznych) spowodowały wycofanie pojazdów z eksploatacji i skierowanie do producenta w celu usunięcia uszkodzeń.


Pesa Bydgoszcz podjęła działania w celu przekonstruowania pojazdu w zakresie wzmocnienia konstrukcji w pierwszym i trzecim członie pojazdu, co wymagało wysłania pojazdów do Bydgoszczy i praktycznie wybudowaniu od nowa całego fragmentu podwozia na styku z wózkami tocznymi. Ze względu na rozległość uszkodzeń poprzedzone to było pracami projektowymi i sprawdzeniu na torach doświadczalnych, co znacząco wydłużyło cały proces naprawczy. Do Bydgoszczy zostało wysłanych 5 spośród 7 eksploatowanych tramwajów – w eksploatacji pozostały więc tylko 2 tramwaje. 


Obecnie po naprawie konstrukcji przybył pierwszy pojazd, który po odbiorach technicznych i podpisaniu protokołów zostanie włączony do ruchu, co nastąpi w ciągu najbliższego tygodnia. Pozostałe pojazdy będą systematycznie dostarczane do Częstochowy i poddawane takim samym procedurom. Według informacji z Pesy pozostałe 4 pojazdy będą dostarczane w odstępach 2-3 tygodni.
Zastępca Prezydenta
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