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Częstochowa, 2015-05-20
BDG.0003.706.2015
Pani

Monika Pohorecka

Radna

Miasta Częstochowy


Szanowna Pani,
w odpowiedzi na interpelację z dnia 9 maja 2015 r. roku uprzejmie informuję, iż oferta edukacyjna szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2015/2016 została zatwierdzona na podstawie pism złożonych przez dyrektorów placówek.

Przewiduje się, że w roku szkolnym 2014/2015 częstochowskie gimnazja ukończy 1692 absolwentów. Należy przyjąć, iż do szkół ponadgimnazjalnych w Częstochowie będzie uczęszczało 1213 absolwentów z terenu powiatu częstochowskiego. Zatem oferta edukacyjna powinna być przygotowana dla 2905 uczniów.

Tymczasem dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych zaplanowali utworzenie 64 oddziałów w liceach, 66 oddziałów w technikach i 32 oddziały w zasadniczych szkołach zawodowych - w sumie dla 4860 uczniów.

W związku z pogłębiającym się niżem demograficznym i koniecznością racjonalnego planowania oferty edukacyjnej Wydział Edukacji zatwierdził ofertę edukacyjną w ilości 54 klas pierwszych w liceach ogólnokształcących, 52 w technikach i 24 w zasadniczych szkołach zawodowych. Jest to oferta dająca możliwość przyjęcia 3900 uczniów – absolwentów szkół gimnazjalnych zarówno z Częstochowy, jak również z powiatu.
Nadmieniam ponadto, iż nabór elektroniczny do szkół ponadgimnazjalnych odbywa się dopiero w lipcu danego roku i na dzień dzisiejszy nie wiadomo ilu uczniów będzie zainteresowanych kontynuacją nauki w danej placówce. W związku z powyższym, gdy dany kierunek będzie cieszył się dużym zainteresowaniem, istnieje możliwość utworzenia dodatkowego oddziału w szkole. Jeśli natomiast liczba kandydatów do określonej formy kształcenia będzie niewystarczająca - oddział nie zostanie uruchomiony. 


Warto podkreślić, iż w chwili obecnej nie są prowadzone działania mające na celu likwidację którejkolwiek z częstochowskich placówek oświatowych.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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