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Szanowna Pani

Jolanta Urbańska

Radna Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 14.05.2015r. w możliwości składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi drogą elektroniczną.

Odpowiadając na interpelację Pani Radnej z dnia 14 maja 2015r. dot. możliwości składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi drogą elektroniczną uprzejmie informuję, iż zgodnie z ustawą z dnia 17 lutego 2005r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. w Sobuczynie jako podmiot nie będący jednostką samorządu terytorialnego nie może bez zgody Ministra właściwego do spraw informatyzacji korzystać z e – PUAP, a więc zamieścić na tej platformie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w formie elektronicznej. Wobec powyższego CzPK Sp. z o.o. na początku 2015r. tj. po nowelizacji ww. ustawy wystąpiło o udzielenie takiej zgody, jednak do dnia dzisiejszego spółka jej nie otrzymała. Z informacji uzyskanych w formie telefonicznej wynika, iż wniosek spółki oczekuje na rozpatrzenie, natomiast nie można podać terminu zakończenia tej procedury. Wcześniejsze zgody lub decyzje na korzystanie przez podmioty nie będące jednostkami samorządu terytorialnego a realizujące w ich imieniu zadania publiczne zostały cofnięte lub uchylone. 

Odnośnie możliwości korzystania z Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej spółka stoi na stanowisku, iż wdroży ten system równocześnie z możliwością uzyskania dostępu do platformy e – PUAP, żeby sprawa została uregulowana w sposób całkowity i obydwie platformy się uzupełniały.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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