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Radna Miasta Częstochowy


dot.: instalacji ławek przy Al. Marszałkowskiej.


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 13.05.2015r. w sprawie rozmieszczenia ławek przy Alei Marszałkowskiej na odcinku w kierunku Lasu Aniołowskiego, uprzejmie informuję, iż mając na uwadze stanowisko Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa oraz Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w przedmiotowej sprawie, nie widzę zasadności lokalizacji ławek przy ciągach komunikacyjnych o charakterze tranzytowym.


Przeważająca część Alei Marszałkowskiej przebiega przez otwarte, niezamieszkane tereny. Zakładając, że usytuowanie ławek musi pociągać za sobą lokalizację koszy na śmieci, należy mieć na uwadze konieczność regularnego ich opróżniania oraz dbałość o rozlokowane wyposażenie.


Lokalizowanie ławek w przestrzeni publicznej winno być starannie rozważane z uwzględnieniem wszelkich uwarunkowań, które winny wpływać na ostateczne decyzje, w tym przestrzennych (przeznaczenie i funkcja danego terenu), ekonomicznych (koszty zakupu wyposażenia i jego dalszej obsługi) oraz społecznych (możliwie dużej grupy użytkowników, dla których realizowane jest dane przedsięwzięcie).


Z tych względów zasadą winno być lokalizowanie ławek w liczbie zaspokajającej potrzeby użytkowników na terenach o funkcjach rekreacyjno-wypoczynkowych – parki zieleńce, skwery, a także tereny zabudowy, zwłaszcza wielorodzinnej, które są wykorzystywane przez mieszkańców dla „najbliższego” wypoczynku. Dzielnica „Tysiąclecie” a zwłaszcza „Północ” są bogato wyposażone w takie tereny. Zasadą jest również sytuowanie ławek w alejach o charakterze reprezentacyjnym, które są jednocześnie miejscami spotkań mieszkańców. Tego rodzaju wyposażenie rozrzucane przy ciągach drogowych o funkcji komunikacyjnej, ze względu na ogromne rozproszenie na terenie miasta, generuje szczególnie duże koszty utrzymania przy stosunkowo małej użyteczności.


Ponadto rozmieszczanie ławek w celach wypoczynkowych i rekreacyjnych przy drogach o dużym natężeniu ruchu, gdzie poziom hałasu bywa często przekraczany,
a zanieczyszczenie powietrza może być wysokie, nie powinno być praktykowane ze względów zdrowotnych.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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