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Częstochowa, 2015-05-28

NA.0003.754.2015

Szanowny Pan

Krzysztof Świerczyński

Radny Miasta Częstochowy

Odpowiadając na Pana interpelację dotyczącą zapewnienia obsługi biurowej i materiałów dla Rad Dzielnic informuję, co następuje:

- wszelkie prośby przewodniczących Rad Dzielnic dotyczące materiałów biurowych, takich jak: papier, koperty, bruliony, teczki, długopisy, mazaki, taśma klejąca, zszywacze, koszulki, dziurkacze, itp. są w pełni realizowane na bieżąco po ich zgłoszeniu;

- realizując postulaty Rad Dzielnic w okresie 2012-2014 zostało zakupionych i przekazanych 13 gablot - tablic informacyjnych, do umieszczenia w siedzibach rad, 

- nie są możliwe do realizacji wnioski dotyczące zakupu i przekazania tonerów do drukarek, zasilania telefonów komórkowych, albowiem takie urządzenia nie były przekazywane przez Urząd Miasta Radom Dzielnic, nie ma zatem możliwości przekazania do nich materiałów eksploatacyjnych;

- pracownicy Biura Rady Miasta wykonują na rzecz Rad Dzielnic wysyłkę korespondencji, druk i powielanie materiałów przekazanych przez Rady Dzielnic, zamieszczają na stronie www.czestochowa.pl informacje i komunikaty dotyczące działalności poszczególnych rad oraz przekazują zawiadomienia o zebraniach radnym z danego okręgu;

- z uwagi na fakt, iż materiały biurowe przekazywane Radom Dzielnic stanowią część zasobów będących w ogólnej puli Biura Rady Miasta nie ma możliwości podania ich konkretnej wartości. W okresie, o jaki Pan Radny pyta, wartość tych materiałów wraz z tablicami informacyjnymi, wyniosła ok. 14 tysięcy złotych.

Sekretarz Miasta

(-) Wanda Kukla
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
42-217 Częstochowa, ul. Śląska 11/13

tel. centrala (+48 34) 370-71-00

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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