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Częstochowa, 2015-05-29


Pan 
Artur Sokołowski

Radny Miasta Częstochowy
Dot. Interpelacji w sprawie uhonorowania w przestrzeni publicznej miasta 7. Dywizji Piechoty Wojska Polskiego II RP.
W odpowiedzi na interpelację dotyczącą uhonorowania w przestrzeni publicznej miasta 7. Dywizji Piechoty Wojska Polskiego II Rzeczpospolitej Polskiej informuję uprzejmie, że rozpatrywanie wniosku w tej sprawie, jak i przywoływanych przez Pana wniosków o nadanie obiektowi miejskiemu nazwy Władysława Bartoszewskiego, odbywa się zgodnie z zapisami Zarządzenia Nr 1207/12 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 4 grudnia 2012 roku w sprawie powołania Zespołu ds. Nazewnictwa Obiektów Miejskich oraz Zarządzenia Nr 1209/12 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 4 grudnia 2012r. w sprawie ustalenia zasad i procedur związanych z nadawaniem nazw obiektom miejskim w Częstochowie. 

Kwestia uhonorowania 7. Dywizji Piechoty Wojska Polskiego II Rzeczpospolitej Polskiej nazwą patronacką obiektu miejskiego była rozpatrywana przez Zespół ds. Nazewnictwa Obiektów Miejskich, zgodnie z kompetencjami. Godność patrona nie budzi wątpliwości, natomiast nie jest praktykowane nadawania nazw węzłom drogowym. Ponadto nazwa obiektu miejskiego w brzmieniu 7. Dywizji Piechoty Wojska Polskiego II Rzeczpospolitej Polskiej nie jest zgodna z zapisami Uchwały Rady Miasta Częstochowy numer 543/XLI/01 z dnia 29/03/01 w sprawie ustalenia słownika nazewnictwa ulic w Częstochowie oraz zasad tworzenia nazw ulic w przyszłości. W związku z powyższym zespół nie zajął jednoznacznego stanowiska, sprawa będzie ponownie rozpatrywana. Wnioskodawca zostanie poinformowany o opinii niezwłocznie po jej podjęciu. 
Odnosząc się do obowiązującej procedury nadawania nazw obiektom miejskim w Częstochowie przypominam, że Zespół ds. Nazewnictwa Obiektów Miejskich jest formacją opiniodawczą. Ostateczną decyzję dot. nazwania danego obiektu miejskiego podejmuje Rada Miasta Częstochowy. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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