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Pani

Monika Pohorecka

Radna Miasta Częstochowy

Szanowna Pani Radna,

W odpowiedzi na interpelację dot. „usług świadczonych przez Ratownictwo Medyczne w Częstochowie” uprzejmie wyjaśniam, co następuje:


Zgodnie z ustawą o Państwowym Ratownictwie Medycznym z dnia 8 września 2006r (jt.. z 2013 r., poz. 757) Państwowe Ratownictwo Medyczne zostało utworzone w celu realizacji zadań państwa polegających na zapewnieniu pomocy każdej osobie znajdującej się w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego. 


Stan nagłego zagrożenia zdrowotnego został zdefiniowany w ustawie jako stan polegający na nagłym lub przewidywanym w krótkim czasie pojawieniu się objawów pogarszania zdrowia, którego bezpośrednim następstwem może być poważne uszkodzenie funkcji organizmu lub uszkodzenie ciała lub utrata życia, wymagający podjęcia natychmiastowych medycznych czynności ratunkowych i leczenia. 


Natomiast sposób przyjmowania wezwań przez pogotowie określa Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 10 stycznia 2014r. (Dz. U z 2014 r.,poz. 66) w sprawie ramowych procedur przyjmowania wezwań przez dyspozytora medycznego i dysponowania zespołami ratownictwa medycznego. 


Z informacji uzyskanych z SP ZOZ Stacji Pogotowia Ratunkowego wynika, że Stacja posiada też swoje wewnętrzne zgodne z ww. rozporządzeniem procedury ISO, zgodnie z którymi o zadysponowaniu bądź odmowie wyjazdu zespołu ratowniczego decyduje dyspozytor medyczny, który po otrzymaniu zgłoszenia zobowiązany jest  przeprowadzić wywiad z osobą dzwoniącą.  


W przypadku zgłoszonym przez Panią Radną, wynika, że dyspozytor medyczny po przeprowadzeniu wywiadu ocenił, że pacjent nie znajduje się w  stanie nagłego zagrożenia życia.


Niemniej jednak w celu wyjaśnienia tej konkretnej sprawy niezbędne jest podanie danych osobowych osoby chorej, aby odnieś się do zapisów z przeprowadzonej rozmowy. Jeżeli w konsekwencji pacjent został przetransportowany do szpitala, to Pogotowie posiada stosowną dokumentację, która pozwoli na zweryfikowanie decyzji dyspozytora. 


Mając na uwadze powyższe dodatkowo Dyrektor Stacji Pogotowia poinformował, że około 20% wezwań ratownictwa nie jest podyktowane przesłankami wskazanymi w ustawie. Pogotowie wzywane jest  z powodu bólu głowy, palca, nogi, który nierzadko trwa przez kilka dni, gdzie w takiej sytuacji  należy skorzystać z porady lekarza podstawowej opieki zdrowotnej.  Pogotowie często jest traktowane jak transport, do przewozu osób. 


Należy podkreślić, iż Pogotowie nie „leczy pacjentów” a jedynie podejmuje medyczne czynności ratunkowe w warunkach pozaszpitalnych i przewozi pacjenta do najbliższego pod względem czasu dotarcia szpitalnego oddziału ratunkowego.


Należy mieć na względzie, że w sytuacji gdy pogotowie jedzie do pacjenta, którego od kilku dni boli noga, pacjent z zawałem serca lub poszkodowany w wypadku komunikacyjnym musi dłużej czekać na jednostkę systemu ratowniczego, a w tych wypadkach czas podjęcia czynności ratunkowych decyduje o życiu pacjenta.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Łoziński
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