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                                                                                Częstochowa, 2015-06-02

BDG.0003.744.2015


   Pan
Artur Sokołowski

Radny  Miasta Częstochowy

                   dot. braku zieleni w przestrzeni publicznej – Aleje NMP, 

                           Plac Biegańskiego

        Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 19.05.2015r. w sprawie zieleni w rejonie w Alei Najświętszej Maryi Panny oraz Placu Biegańskiego uprzejmie informuję, że jednym z głównych powodów przystąpienia do rewaloryzacji Alei była dbałość o wizerunek przestrzeni publicznej. Nie małe znaczenie przy tym miał zły stan drzewostanu, który wymagał podjęcia działań prowadzących do jego kompleksowej przebudowy. Należy przypomnieć, że gruntowne zmiany w przestrzeni Alei NMP zostały zapoczątkowane rewaloryzacją zieleni na odcinku od Placu Biegańskiego do ul. Popiełuszki ponad 15 lat temu. W stosunku do stanu sprzed rewaloryzacji, obecnie w ciągu Alei NMP zieleń jest nie tylko w nieporównanie lepszym stanie, ale jest jej wyraźnie więcej. Jedynie Plac Biegańskiego po przebudowie nabrał charakteru bardziej otwartej przestrzeni, między innymi z powodu rezygnacji z niskiego piętra zieleni głównie od strony kościoła św. Jakuba oraz ograniczenia rabat z krzewami w rejonie pomnika Piłsudskiego. W ciągu Alei NMP wprowadzono natomiast dodatkowe piętro roślinności w postaci pasów krzewów oraz donic z krzewami na III odcinku oraz z drzewami i krzewami przy pierzejach w I i II Alei.


Na fragmentach, gdzie przebudowy zieleni dokonano wcześniej tj. w III oraz I Alei NMP drzewa mają już okazałe rozmiary, stanowiąc istotne wypełnienie przestrzeni pomiędzy pierzejami, natomiast na odcinku pomiędzy Placem Biegańskiego a ul. Wilsona podobnego efektu można spodziewać się za kilka lat, przy czym dzięki wyposażeniu pasów zieleni w system nawadniający wymagane rezultaty będą osiągnięte w stosunkowo krótkim czasie.


Wygłaszanym czasem w przeszłości i obecnie opiniom o mało przyjaznym dla odwiedzających charakterze Alei NMP przeczy np. obraz III Alei, która zwłaszcza przy sprzyjającej pogodzie jest tłumnie odwiedzana przez mieszkańców Częstochowy i osoby przyjezdne. 

Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zajmujący się utrzymaniem zieleni miejskiej dokłada wszelkich starań aby zieleń założona w czasie rewaloryzacji była właściwie pielęgnowana. Niestety na skutek ustawicznego wydeptywania oraz z powodu szkód zimowych okresowego uzupełniania wymagają krzewy posadzone  w pasach zieleni. Takie działania prowadzone są w miarę posiadanych środków finansowych a także z wykorzystaniem nasadzeń zastępczych wynikających z wydawanych decyzji zezwalających na usuwanie drzew i krzewów. Wiosną bieżącego roku w ten sposób dokonano istotnych uzupełnień zieleni wzdłuż III Alei NMP w ramach których posadzono ponad 400 szt. krzewów. Corocznie również na tym odcinku wykonywane są nasadzenia kwiatów sezonowych w pojemnikach usytuowanych przy pierzejach. Wielopoziomowe konstrukcje kwiatowe a także wiszące donice z kwiatami wykorzystywane są natomiast do dekoracji najbardziej eksponowanych miejsc w Częstochowie od 2007 roku. Ich ilość i asortyment uzależniony jest od funduszy jakie WOŚRiL może w danym roku przeznaczyć na ten cel. Żadne tego rodzaju mobilne elementy „wystroju przestrzeni publicznej” nie były wykorzystywane jedynie w 2013 roku.


Obecnie na terenie miasta rozmieszczonych jest 27 piętrowych wież kwiatowych. Ponieważ wymaga to wcześniejszego ustalenia doboru i kompozycji roślin jeszcze w styczniu bieżącego roku Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zaplanował ich obsadzenie  i przeprowadził stosowne postępowanie w celu wyboru wykonawcy, a w ubiegłym tygodniu, zostały one rozlokowane w najbardziej eksponowanych miejscach w mieście, w tym na Placu Biegańskiego i Placu Daszyńskiego.

Rozmieszczono je następująco:

Plac Biegańskiego - 4szt.

Plac Daszyńskiego (przy pomniku) – 3szt.

Plac Daszyńskiego (rondo) – 4szt.

Plac Rady Europy – 4szt.

Plac przy ul. Waszyngtona 5 – 4szt.

ul. Piłsudskiego (placyk z zegarem) – 3szt.

ul. Kiedrzyńska (rondo) – 3szt.

ul. Kiedrzyńska (placyk z zegarem) – 2szt.

Oprócz tego na Placu Daszyńskiego obsadzono roślinami jednorocznymi betonowe donice rozlokowane na wysokości parkingu, pełniące dodatkowo funkcje blokady przejazdu.


Środki przeznaczone na ten cel w bieżącym roku pozwoliły na obsadzenie i pielęgnację wyłącznie 27 wyżej wymienionych konstrukcji kwietnikowych za kwotę 60 042,89zł. W dyspozycji Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa są jeszcze najwyższe konstrukcje kwietnikowe o wysokości 2,4m w ilości 6 szt. oraz 66szt. donic z przeznaczeniem do zawieszania na słupach – latarniach, które z powodu ograniczonych środków finansowych nie można było obsadzić. 
Poniżej przedstawiam koszty obsadzenia i pielęgnacji wież kwiatowych i donic poniesione w poszczególnych latach, które uzależnione były w szczególności od cen materiału roślinnego do nasadzeń oraz ilości i rodzaju obsadzanych donic:

2011 r.- 55 327,70zł

2012 r.- 45 900,00zł

2013 r.- brak środków

2014r.- 36 572,58zł

Wyżej wymienione kwoty zawierają koszt roślin do nasadzeń, obsadzenia donic, ich rozmieszczenia w terenie (w tym zawieszenie na słupach), pielęgnacji przez cały sezon wegetacyjny (w tym podlewanie, nawożenie, ochrony przed chorobami, odchwaszczanie) oraz uprzątnięcia donic po sezonie.


Ponadto w odniesieniu do kosztów wprowadzenia stałej zieleni do przestrzeni publicznej Alei NMP uprzejmie informuję, że w ramach inwestycji związanej z zadaniem „Wzmocnienie znaczenia Centrum pielgrzymkowego poprzez modernizację Alei Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie” realizowanej przez Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie wykonano w latach 2011-2014 nasadzenia drzew i krzewów oraz urządzono trawniki.

Na założenie oraz pielęgnację nowej zieleni w okresie gwarancyjnym wydatkowano:

- w roku 2011 – 113.105,05 zł.

- w roku 2012 - 165.193,94 zł.

Na pielęgnację posadzonej w ramach przedmiotowego zadania zieleni do 30.11.2014 r. wydatkowano - 252.986,73 zł.

        Oprócz wymienionych kosztów dot. zadania „Wzmocnienie znaczenia Centrum pielgrzymkowego poprzez modernizację Alei Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie” po zakończeniu okresu pielęgnacji gwarancyjnej zieleni za którą odpowiadał wykonawca robót modernizacyjnych, Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta zlecał utrzymanie terenów zieleni miejskiej na Placu Biegańskiego oraz w ciągu całej Alei NMP w ramach swojej bieżącej działalności. Niżej podane koszty zawierają wydatki związane z utrzymaniem porządku i czystości, nawadnianiem, posadzeniem kwiatów rabatowych, utrzymaniem zieleni (koszenie traw, wygrabianie liści, pielenie rabat ).

I tak w 2011 roku na pielęgnację zieleni w I, II i III Alei NMP wydano – 42.123,19 zł.

- w 2012 r. - 42.470,21 zł

- w 2013 r. – 50.900,92 zł

- w 2014 r. – 38.591,16 zł.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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