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Częstochowa, 2015-06-10
BDG.0003.818.2015

Szanowny Pan
Piotr Wrona
Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą stanu technicznego, sanitarnego i przeciwpożarowego wszystkich placówek oświatowych na terenie miasta Częstochowy uprzejmie informuję, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie jak i Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie realizuje kontrole w szkołach i placówkach oświatowych (prowadzonych przez Miasta Częstochowa), zgodnie z przyjętym przez siebie planem kontroli. 
Biorąc pod uwagę dobro i bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w szkołach i placówkach oświatowych zapewniam, iż organ prowadzący monitoruje  realizację zaleceń pokontrolnych. Zgodnie z Ustawą z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej Dz.U.2014.782 j.t. z późn. zm., w oparciu o Art.6 pkt 4) szkoły i placówki oświatowe są zobowiązane do publikacji „…danych publicznych, w tym:…efektów kontroli oraz wystąpień, stanowisk, wniosków i opinii podmiotów ją przeprowadzających…” na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej, który stanowi w zamierzeniu ustawodawcy podstawowy środek realizacji prawa do informacji publicznej.
Szkoły i placówki oświatowe na bieżąco realizują zalecenia wydawane przez ww. organy kontroli, korzystając ze wsparcia finansowego organu prowadzącego. Za realizację zaleceń służb kontrolnych odpowiada zgodnie z udzielonym pełnomocnictwem przez Prezydenta, dyrektor danej placówki oświatowej. 

Odnosząc się do Pana Interpelacji 13/V dot: Stanu technicznego, przeciwpożarowego i sanitarnego wszystkich jednostek oświatowych na terenie miasta Częstochowy i zawartej w niej treści, zostanie ona przesłana do ww. służb kontrolnych, w celu jej wykorzystania.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl

Strona 2 z 2

