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Częstochowa, 2015-06-19
BDG.0003.848.2015

Pan

Artur Gawroński
Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 5 czerwca 2015 r.
Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie opłaty za użytkowanie nieruchomości położonej w Częstochowie przy ul. Gilowej, informuję jak niżej.
Działka nr 10 w obrębie 271 jest własnością Gminy Miasto Częstochowa i nie stanowi drogi publicznej ani ogólnodostępnego parkingu. Zgodnie z przeznaczeniem wg studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy, nieruchomość stanowi teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. W związku z powyższym korzystanie z przedmiotowego terenu powinno odbywać się na zasadach wynikających z przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami i Kodeksu cywilnego.

Z uwagi na okoliczność, że działka jest wykorzystywana przez sąsiadującego z nią przedsiębiorcę bez tytułu prawnego, przedsiębiorca ten został wezwany do uiszczenia należności z tytułu bezumownego użytkowania gruntu. Wzywając do uiszczenia należności wykonywano prawa właścicielskie przysługujące gminie. Weryfikacja stanu zagospodarowania nieruchomości gminy i Skarbu Państwa jest prowadzona systematycznie, a w sytuacjach stwierdzenia zajęcia terenu, osoby są wzywane do wyjaśnienia tytułu do korzystania z nieruchomości. W przypadku jego braku są obciążane należnością z tytułu bezumownego zajęcia. Wyjaśniam przy tym, że urząd nie prowadzi statystyki umów dzierżaw w podziale na przeznaczenie dzierżawionego terenu.
Według wiedzy urzędu, przedsiębiorca nie zwracał się z prośbą o spotkanie lub mediacje w przedmiotowej sprawie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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