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Częstochowa, 2015-06-24
BDG.0003.735.2015

                                                 Szanowny Pan
Piotr Wrona
Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,

W nawiązaniu do Pana Interpelacji  9/V dotyczącej remontu i ewentualnego przeniesienia I Liceum Ogólnokształcącego im. Juliusza Słowackiego przy Al. Kościuszki nr 8 w Częstochowie uprzejmie informuję, iż Władze Miasta nigdy nie podjęły decyzji, na żadnym etapie wypracowywania sposobu realizacji zaleceń Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie, wynikających z Decyzji nr 38/2015/MZ i Decyzji nr 39/2015/MZ z dnia 14 kwietnia 2015r., o zmianie lokalizacji szkoły, a tym bardziej Prezydent Miasta Częstochowy nigdy nie planował likwidacji I Liceum Ogólnokształcącego im. Juliusza Słowackiego w Częstochowie. Najważniejsze prace remontowe związane z zapewnieniem bezpiecznych warunków nauki dla młodzieży i pracowników a także osób przebywających w ww. placówce prowadzone będą w okresie przyszłorocznych wakacji.


Ceniąc historyczne znaczenie szkoły dla miasta Częstochowy, jej ponad stuletnią tradycję, bogatą historię, z wielką troską pochylam się nad koniecznością przeprowadzenia remontu w wymaganym zakresie, zgodnie z obowiązującymi wymogami prawa, mającym na celu zapewnienie bezpiecznych warunków nauki dla młodzieży i pracy dla osób zatrudnionych i przebywających w szkole.

Na dzień dzisiejszy zostało przedłożone opracowanie ekspertyzy technicznej dla budynku internatu przy Al. Kościuszki nr 8 oraz budynku I L.O. im. Juliusza Słowackiego  na odstępstwo od warunków technicznych w zakresie zastosowania rozwiązań zamiennych zapewniających niepogorszenie warunków ochrony przeciwpożarowej, z której wynika, że jest możliwa realizacja zaleceń Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej bez konieczności wyprowadzania uczniów i nauczycieli ze szkoły. Trwają uzgodnienia z Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej dotyczące rozwiązań technicznych i sposobu realizacji zaleceń, które muszą być poparte kolejnymi ekspertyzami budowlanymi. Na tej podstawie zostanie ostatecznie opracowany zakres prac remontowych do szkoły i budynku internatu przy Al. Kościuszki nr 8.
Najważniejsze prace będą prowadzone w wakacje, ale dopiero w roku przyszłym. Z pewnością część robót trzeba będzie poprowadzić w czasie roku szkolnego. Mam nadzieję, że problemy z tym związane w najmniejszym możliwym stopniu utrudnią funkcjonowanie szkoły i nie będą miały wpływu na nabór uczniów do szkoły.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   
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