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Szanowny Pan


Artur Sokołowski

Radny
Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,

W nawiązaniu do Pana Interpelacji nr 37/VII dotyczącej budynku I Liceum Ogólnokształcącego im. Juliusza Słowackiego przy Al. Kościuszki nr 8 w Częstochowie uprzejmie informuję, iż Władze Miasta nigdy nie podjęły decyzji, na żadnym etapie wypracowywania sposobu realizacji zaleceń Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie, wynikających z Decyzji nr 38/2015/MZ i Decyzji nr 39/2015/MZ z dnia 14 kwietnia 2015r., o zmianie lokalizacji szkoły. Najważniejsze prace remontowe związane z zapewnieniem bezpiecznych warunków nauki dla młodzieży i pracowników a także osób przebywających w ww. placówce prowadzone będą w okresie przyszłorocznych wakacji.


Ceniąc historyczne znaczenie szkoły dla miasta Częstochowy, jej ponad stuletnią tradycję, bogatą historię, z wielką troską pochylam się nad koniecznością przeprowadzenia remontu w wymaganym zakresie, zgodnie z obowiązującymi wymogami prawa, mającym na celu zapewnienie bezpiecznych warunków nauki dla młodzieży i pracy dla osób zatrudnionych i przebywających w szkole.

Na dzień dzisiejszy zostało przedłożone opracowanie ekspertyzy technicznej dla budynku internatu przy Al. Kościuszki nr 8 oraz budynku I L.O. im. Juliusza Słowackiego  na odstępstwo od warunków technicznych w zakresie zastosowania rozwiązań zamiennych zapewniających niepogorszenie warunków ochrony przeciwpożarowej, z której wynika, że jest możliwa realizacja zaleceń Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej bez konieczności wyprowadzania uczniów i nauczycieli ze szkoły. Trwają uzgodnienia z Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej dotyczące rozwiązań technicznych i sposobu realizacji zaleceń, które muszą być poparte kolejnymi ekspertyzami budowlanymi. Na tej podstawie zostanie ostatecznie opracowany zakres prac remontowych do szkoły i budynku internatu przy Al. Kościuszki nr 8.

Najważniejsze prace będą prowadzone w wakacje, ale dopiero w roku przyszłym. Z pewnością część robót trzeba będzie poprowadzić w czasie roku szkolnego. Mam nadzieję, że problemy z tym związane w najmniejszym możliwym stopniu utrudnią funkcjonowanie szkoły i nie będą miały wpływu na nabór uczniów do szkoły.
Sprawa obsługi komunikacyjnej terenów przyległych i bezpośrednio skomunikowanych od strony targowiska „Wały Dwernickiego”, zapewnienie wewnętrznego ciągu komunikacyjnego o szerokości i parametrach drogi pożarowej przewidującej dojazd do nieruchomości sąsiednich z uwzględnieniem przepisów przeciwpożarowych warunkowała, już na etapie przeprowadzonego konkursu o prowadzenie targowiska, zatwierdzenie koncepcji jego modernizacji.
Prowadzenie targowiska powierzono Stowarzyszeniu Kupców Targowiska „Wały Dwernickiego”. Zgodnie z zapisami § 4 ust. 1 pkt 9 i 10 umowy z dnia 20 stycznia 2005 r. zawartej z gminą o prowadzenie targowiska i dzierżawę nieruchomości oraz wydanymi w tym zakresie decyzjami, Stowarzyszenie zostało zobowiązane do „zapewnienia swobodnego dojazdu do nieruchomości skomunikowanych bezpośrednio od strony targowiska” oraz do „zapewnienia możliwości przejazdu przez teren targowiska pojazdom służb interwencyjnych (np. Straż Pożarna, Policja itp.). Wyżej wymieniona droga jest wyłącznie drogą do celów interwencyjnych. Dalsza część drogi pożarowej do budynku I Liceum Ogólnokształcącego przebiega przez teren prywatny, tj. „Plac Jacka”, a Gmina nie jest władna do podejmowania czynności prawnych związanych z przejazdem przez tą nieruchomość.

Zgodnie z uzyskaną informacją, Państwowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, podjął już czynności w sprawie dot. sprawdzenia realizacji postanowień ugody przez wszystkie jej strony.

Nadmieniam, że przedmiotowa ugoda, której inicjatorem był Państwowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, nie przewiduje możliwości jej użytkowania w innym zakresie niż wynika to z jej postanowień.
Umowa z dnia 20 stycznia 2005 r. zawarta pomiędzy Stowarzyszeniem Kupców Targowiska „Wały Dwernickiego” a Gminą Miastem Częstochowa, o prowadzenie targowiska i dzierżawę nieruchomości obowiązuje od 1.02 2005 r. do 31.12.2019 r. Przedmiotowa umowa została podpisana przez Prezydenta Miasta Częstochowy Tadeusza Wronę oraz przedstawicieli Stowarzyszenia Kupców Targowiska „Wały Dwernickiego” reprezentowanych przez Przewodniczącego Waldemara Ziaję, I Zastępcę Przewodniczącego Annę Tybuś, II Zastępcę Przewodniczącego Wandę Gałęcką. Stowarzyszenie wykonało inwestycję, po uzyskaniu wszelkich niezbędnych decyzji i pozwoleń w tym zakresie, w tym m.in. Straży Pożarnej.
                     Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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