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Uzasadnienie do Uchwały Nr 133.XIII.2015 Rady Miasta Częstochowy z dnia 2 lipca 2015 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Panów M. Ł. oraz J. O. na działania Prezydenta Miasta Częstochowy oraz Dyrektora VI Liceum Ogólnokształcącego

w Częstochowie

W związku ze skargą Panów M. Ł. i J. O. na Prezydenta Miasta oraz Dyrektora VI LO w Częstochowie  zarzucającą niewłaściwe funkcjonowanie oraz niewłaściwy nadzór na placówką Komisja Rewizyjna Rady Miasta Częstochowy analizowała sprawę podczas posiedzenia w dniu 17 czerwca br. Komisja Rewizyjna dążąc do ugodowego rozwiązania sporu zarekomendowała stronom podjęcie próby wyjaśnienia wszelkich wątpliwości z pominięciem trybu skargowego. Zważywszy, iż nie doszło do polubownego załatwienia sprawy Komisja przeanalizowała zgromadzony materiał, wysłuchała wyjaśnień Skarżących, przedstawiciela Prezydenta Miasta oraz Dyrektora VI LO.
Stwierdzono, co następuje.

W pierwszej kolejności należy zauważyć, że Skarżący bezpodstawnie powołują się na reprezentacje innych osób (pracownikó LISTNUM w szkoły) nie przedstawiając na tę okoliczność żadnego pełnomocnictwa. 

Skarga zawiera szereg zarzutów dotyczących kwestii finansowych i inwestycyjno-remontowych. W skardze zawarto także zarzuty dotyczące polityki kadrowej w szkole. 

Po głębokiej analizie wszystkich aspektów sprawy członkowie Komisji Rewizyjnej doszli do przekonania, że stawiane zarzuty nie mają uzasadnienia. Zgromadzona dokumentacja pozwala na przyjęcie tezy, iż rzeczywistym przedmiotem skargi nie są wątpliwości co do poprawności funkcjonowania Placówki. W ocenie Komisji, zamiarem Skarżących jest naruszenie kompetencji Dyrekcji do prowadzenia polityki kadrowej w szkole oraz kreowania zasad nadzoru nad Szkołą przez organ prowadzący. Taka sytuacja nie może w oczach członków Komisji zyskać akceptacji.

Na marginesie Komisja Rewizyjna zauważa, że elementy skargi dotyczące spraw pracowniczych podlegają ocenie Sądu Pracy, a zarzuty dotyczące gospodarki finansowej Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Dlatego też zdaniem Komisji skarga jest całkowicie nieuzasadniona.

W tych warunkach na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta postanowiła, jak w treści uchwały.
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