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                                         INTERPELACJA 5/VII

Dotoczy: Szkoły Podstawowej  nr 30 w Częstochowie, ul. Ludowa 58.
 	Proszę o udzielenie informacji na jakim etapie jest inwestycja polegająca na zabudowie i wyposażeniu pomieszczenia hydrofora dla zasilania instalacji hydrantów w  Szkole Podstawowej nr 30 w Częstochowie, przy ul. Ludowej 58. Czy inwestycja będzie zakończona do 31 sierpnia 2015r?  
   	W związku z nie wypełnieniem wszystkich zaleceń Postanowienia Komendanta Miejskiej Straży Pożarnej w Częstochowie z 2012r, w sprawie wykonania zabezpieczeń przeciwpożarowych  dla budynku Szkoły Podstawowej nr 30 w Częstochowie. Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie wydał upomnienie wzywające do dobrowolnego  wykonania obowiązku tj. zabudowy pomieszczenia i zestawu do podnoszenia ciśnienia wody (hydrofor) dla potrzeb hydrantów wewnętrznych.
  	Nie wypełnienie tych zaleceń może skutkować zamknięciem szkoły lub co najmniej ograniczeniem oferty edukacyjnej dla dzieci. Brak pozytywnej opinii Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie dla innych podmiotów działających na terenie szkoły skutkować będzie brakiem zgody odpowiednich organów (np. Kuratorium, Wydziału Edukacji UM Częstochowy) na funkcjonowanie na jej terenie innych form edukacji i wychowania dzieci i młodzieży. Nadmieniam, ze w związku z reformą oświaty do szkoły uczęszczać będą dzieci, które nie ukończyły jeszcze 6 roku życia. Ze względu na umieszczenie klas I-III na drugim piętrze budynku szczególnie ważne jest zapewnienie bezpieczeństwa dla najmłodszych.  
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