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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 2 lipca br. w sprawie porządku w rejonie al. Wojska Polskiego 120, informuję co następuje:

         Zgodnie z wyjaśnieniami Komendanta Straży Miejskiej, sprawa zanieczyszczenia terenu przy      al. Wojska Polskiego 120 i 120A, spowodowanego dokarmianiem gołębi jest nadzorowana przez        V Sekcję Terenową Straży Mejskiej w Częstochowie.


Według informacji uzyskanej od kierownictwa administracji Robotniczej Spółdzielni Mieszkaniowej „HUTNIK” wynika, że w tej sprawie do administracji nie wpłynęła żadna pisemna skarga od lokatorów bloku. Niemniej jednak z uwagi na ustne sygnały mieszkańców, w przedmiotowym rejonie były już rozmieszczane tabliczki informujące o zakazie dokarmiania dzikich ptaków, niestety notorycznie były one niszczone


Mieszkańcy bloku przy al. Wojska Polskiego 120 i 120A, którzy jednomyślnie określili się jako przeciwnicy dokarmiania gołębi, nie wskazali żadnej osoby, która obecnie jak i w okresie wcześniejszym zajmowała się dokarmianiem dzikich ptaków.


Samo dokarmianie ptaków nie jest zabronione. Jednak zgodnie z obowiązującymi przepisami Kodeksu Wykroczeń, jeśli dojdzie do zanieczyszczenia terenu publicznego to można nałożyć na osobę odpowiedzialną za taki czyn karę grzywny lub karę nagany. Zastosowanie sankcji karnych jest możliwe jedynie wtedy gdy strażnik jest bezpośrednim świadkiem takiego zdarzenia. W związku z tym wskazany rejon został objęty szczególnym nadzorem Straży Miejskiej, a mieszkańców ww. bloków poinformowano o możliwości telefonicznego zgłaszania dyżurnemu Straży Miejskiej wszelkich spraw wymagających interwencji, w tym również przypadków dokarmiania gołębi.


Informuję ponadto, że wskazany w interpelacji rejon pozostanie objęty ściślejszym nadzorem strażników Straży Miejskiej w Częstochowie w celu wyeliminowania niepożądanych zjawisk dot. zanieczyszczenia terenu, spowodowanego dokarmianiem gołębi.


Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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