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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację złożoną w dniu 15.07.2015r (BDG.0003.1054.2015) dotyczącą sklepów z tzw. „dopalaczami” znajdujących się na terenie miasta Częstochowy, uprzejmie formuję, że temat ten jest mi znany. Dlatego też zleciłem Komendantowi Straży Miejskiej w Częstochowie w ramach posiadanych kompetencji, przeprowadzanie wzmożonych działań w zakresie ujawniania przypadków sprzedaży i zakupu środków odurzających na  terenie miasta. W ostatnim okresie czasu, w wyniku tego typu działań przeprowadzonych przez Straż Miejską, Policję oraz Powiatową Stacją Sanitarno - Epidemiologiczną w Częstochowie doprowadzono do  zamknięcia oferujących do sprzedaży „dopalacze” w sklepie „Upominek”przy ul. Jasnogórskiej. Jednak sklep ten przeniesiony został pod nazwą „Upominek”na Al. Wolności 66 w Częstochowie. W wyniku działań Straży Miejskiej, Policji i pracowników Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologiczneczy placówka ta została w krótkim czasie zamknięta a właściciel przeniósł sklep na Al. Armii Krajowej. Ponownie współpraca Straży Miejskiej, Policji i pracowników Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej doprowadziła do zamknięcia również tego sklepu. W chwili obecnej na terenie naszego miasta nie funkcjonuje już tego typu placówka o nazwie „Upominek” oferująca do sprzedaży tzw. dopalacze. Ponadto w wyniku kolejnych już kontroli i działań strażnicy miejscy wraz z funkcjonariuszami policji i pracownikami PSS-E doprowadzili także do czasowego zamknięcia punktu handlowego z „chemią niemiecką”, usytuowanego przy Al. NMP 31 (sprzedaż środków odużających odbywa się prawdopodobnie na telefon). Niestety aktualne przepisy prawne nie pozwalają na całkowite unieruchomienie ciągle trwającego procederu sprzedaży tych środków, nie tylko na terenie naszego miasta ale również na terenie całego kraju. Dlatego też Straż Miejska w dalszym ciągu ściśle współpracuje funkcjonariuszami Komendy Miejskiej Policji oraz pracownikami Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej wymieniając informacje niezbędne do zminimalizowania i w następstwie likwidacji punktów oferujących do sprzedaży środki odurzające. 


Łącznie podczas działań przeprowadzanych w otoczeniach sklepów z tzw. "dopalaczami" na terenie miasta Częstochowy w okresie od stycznia 2014r do dnia 17.07.2015r Straż Miejska przeprowadziła 537 różnego rodzaju kontroli i obserwacji terenów w zakresie realizacji Programu "Bezpieczna Częstochowa". W związku z tymi  kontrolami podjęto łącznie 344 interwencje. 


Zazwyczaj z używaniem środków odurzających wiąże się występowanie innych społecznie szkodliwych i niepożądanych zjawisk, takich jak zakłócanie porządku publicznego, zanieczyszczanie miejsc dostępnych publicznie, niszczenie i uszkadzanie mienia, itp., dlatego w rejonach przyległych do punktów sprzedaży „dopalaczy” strażnicy miejscy podejmują stosowne czynności także w tym zakresie. 


Chcę zapewnić, że mimo konieczności realizacji wielu innych ważnych zadań związanych z ochroną porządku w miejscach publicznych, ujawnianie i kontrole nowo powstałych punktów nadal będzie uwzględniane w zadaniach dla patroli Straży Miejskiej, w celu poprawy poczucia bezpieczeństwa mieszkańców i osiągnięcia efektów zgodnych z ich oczekiwaniami.  



Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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