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                                                  INTERPELACJA VII/2015


w sprawie: przydziału lokalu komunalnego

Zwracam się s prośbą o przychylne rozpatrzenie wniosku Pani O. G.                    o przydział lokalu komunalnego. Ww. wraz z 10-letnim synem T. G.  przebywają obecnie (od 2013 r.) w Przytulisku dla Bezdomnych Kobiet ,,Oaza”                                w Częstochowie, prowadzonym przez Caritas Archidiecezji Częstochowskiej. 

Z informacji uzyskanych od zainteresowanej wynika, że regularnie i cyklicznie dostarcza zaświadczenia do złożonego wniosku o przydział mieszkania, potwierdzające jej i syna zły stan zdrowia, który dokumentuje opiniami lekarskimi. Pani O. G. choruje przewlekle na astmę, choroby skóry (liszaj) i infekcje narządów rozrodczych. Syn Tomasz cierpi na nawracające zapalenia dolnych i górnych dróg oddechowych.


Miejsce, w którym przebywa matka z synem jest placówką zbiorową, z dużą rotacją osób bezdomnych, co sprzyja przenoszeniu wirusów i bakterii, dodatkowo warunki mieszkaniowe, jakie panują w placówce mają zły wpływ na stan zdrowia kobiety i jej syna. 

Z opinii i dokumentów, jakimi dysponuje Pani O. G., wynika, że cieszy się dobrą opinią i reputacją. Jest dobrą matką, stara się w obecnych okolicznościach i warunkach,                 w jakich żyje z synem, zaspokoić wszystkie, w miarę swoich możliwości, jego potrzeby.              Jako mieszkanka placówki, przestrzega jej regulaminu i zasad w niej panujących. Starannie wykonuje przydzielone dyżury, dba o czystość pokoju, nie wchodzi w konflikty z innymi kobietami. Z opinii pracowników placówki wynika, że Strona jest przygotowana                           do opuszczenia miejsca, w którym obecnie przebywa i samodzielnego funkcjonowania                       w otrzymanym mieszkaniu. Dobrze rokuje do procesu usamodzielnienia. 

Ponadto dobrze współpracuje z pracownikami Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej                w Częstochowie, aktywnie poszukuje pracy, uczestniczyła w projekcie, realizowanym przez Ośrodek ,,Zainwestuj w siebie - program aktywnej integracji w Mieście Częstochowa”,                         w ramch którego ukończyła kurs sekretarki, komputerowy i prawa jazdy kat. B. Posiada wykształcenie wyższe licencjackie o kierunku Filologia Germańska. 


Pani Olga G. jest bardzo zdeterminowana w staraniach o przydział lokalu komunalnego. Składała odwołania, dostarcza do Urzędu Miasta dokumenty potwierdzające jej słowa, przytaczane argumenty, dotyczące jej trudnej sytuacji życiowej.


Wobec powyższego wnoszę o uwzględnienie wszystkich faktów, mających znaczenie w tej sprawie, a przede wszystkim stanu zdrowia kobiety i jej syna przy podejmowaniu decyzji w sprawie przydziału lokali mieszkalnych.

       Z poważaniem

  Monika Pohorecka

