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Szanowna Pani








Ewelina Balt

Radna  Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 27.07.2015 r. w sprawie wykonania placu zabaw na terenie pomiędzy ul. Kochanowskiego a Żeromskiego .


Odpowiadając na interpelację Pani Radnej, dotyczącą  wykonania placu zabaw na terenie pomiędzy ul. Kochanowskiego a Żeromskiego, informuję:

Wspomniany powyżej teren  stanowi działka ewidencyjna 76/5 obręb 276,  będąca własnością Skarbu Państwa. Pas nieurządzonej zieleni o szerokości ok. 25 m w rejestrze  gruntów określony jest jako droga.

Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniował  zgłoszony przez Panią Radną wniosek do projektu budżetu na 2016 r, dotyczący  uporządkowania terenu pomiędzy ulicami Kochanowskiego i Reja,  wybudowania placu zabaw dla dzieci oraz siłowni zewnętrznej, a także nasadzenia nowych drzew.

Należy pamiętać, że ostateczną opinię w tej sprawie musi wyrazić Miejski Zarząd Dróg i Transportu, zarządzający w naszym mieście drogami. 

Przy planowaniu zakresu prac związanych z  tym zadaniem trzeba jednak wziąć pod uwagę, że dotyczy ono obszaru zabudowy jednorodzinnej o niezbyt dużym zagęszczeniu.


W przypadku przyjęcia wniosku do planu przyszłorocznego budżetu, konieczne będzie zabezpieczenie środków na wykonanie projektu nowego zagospodarowania terenu, a także jego realizację . 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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