STANOWISKO
RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY 
z dnia 
w sprawie Pracowniczych Ogrodów Działkowych.
Rada Miasta Częstochowy na podstawie informacji uzyskanych od Prezesa Okręgowego Zarządu PZD w Częstochowie w sprawie proponowanych nowych rozwiązań prawnych dotyczących zmiany użytkowania gruntów pracowniczych ogrodów działowych w prawo własności wyraża swoje zaniepokojenie planowanymi zmianami w ustawie o pracowniczych ogrodach działkowych, którego projektodawcami są posłowie PiS.

Poselski projekt ustawy zmienia zasadniczo formę użytkowania gruntów, które nie tylko nie odzwierciedlają interesów samych działkowców, ale również pozbawiają ich skutecznej ochrony prawnej zagwarantowanej w dotychczasowych rozwiązaniach.

Ustawa z dnia 06.05.1981 roku o pracowniczych ogrodach działkowych określa ogrody jako urządzenia użyteczności publicznej zgodnie z art.2 ust.2 w/c ustawy. Z ustawy wynika, że ogrody działkowe mają zabezpieczyć potrzeby socjalne obywateli i mogą dawać korzyści nie tylko użytkownikom, ale również osobom, które mogą korzystać z zielonych terenów miast. Grunty przeznaczone dla potrzeb ogrodów działkowych należą do mienia publicznego i służą zaspokojeniu potrzeb lokalnej społeczności. 

Proponowane rozwiązania prawne nie są spójne z dotychczasowymi rozwiązaniami i podważają zasadnicze przywileje tej najuboższej grupy lokalnej społeczności, jaką są niewątpliwie działkowcy, którzy osiągnęli je na przestrzeni ponad 100 lat historii i tradycji przez wiele pokoleń. Rozwiązania te prawdopodobnie mogą spowodować zniszczenie dorobku ruchu ogrodnictwa działkowego na ziemiach polskich. Największe straty z tego tytułu dotkną przede wszystkim samych działkowców z przyczyn ekonomicznych, prawnych lub ograniczeń istniejących już w samym projekcie ustawy.

Rada Miasta Częstochowy popiera stanowiska zarządów pracowniczych ogrodów działkowych, że proponowane rozwiązania mają na celu zagrożenie podstawowej funkcji, jaką spełniają ogrody działkowe dla lokalnej społeczności oraz tworzy dla samorządów terytorialnych niekorzystne zapisy z punktu widzenia roli i znaczenia ogrodów działkowych, a w szczególności organizacyjnej, ekologicznej a przede wszystkim społecznej, jaką spełniają w lokalnej społeczności.
Ogrody działkowe podobnie jak w Polsce istnieją w wielu krajach Unii Europejskiej i są stałymi elementami infrastruktury europejskich miast i osiedli. W krajach tych organizacje zrzeszające ogrody działkowe, którego odpowiednikiem w Polsce jest Polski Związek Działkowców cieszą się poparciem i otrzymują pomoc od państwa i samorządów. Ogrody działkowe jako organizacje pozarządowe były i są zawsze wspierane przez demokratyczne państwa prawa. Wbrew tym zasadom projekt posłów Prawa i Sprawiedliwość zakłada w rzeczywistości likwidację ogrodów działkowych. 

Rada Miasta Częstochowy stwierdza, że działalność ogrodów działkowych przy dotychczasowej współpracy z samorządem terytorialnym dobrze służy lokalnej społeczności i zasługuje na jej uznanie.
W celu utrzymania obecnego stanu i statusu pracowniczych ogrodów działkowych jako urządzeń użyteczności publicznej Rada Miasta Częstochowy popiera stanowisko Polskiego Związku Działkowców dotyczące wyłączenia gruntów pracowniczych ogrodów działkowych z zakresu podmiotowego wzmiankowanej ustawy.

Radni Miasta Częstochowy są przeciwni proponowanym nowym rozwiązaniom prawnym.

Radny

(-) Andrzej Wosik
Niniejsze Stanowisko

proponuje się skierować do

1. Prezydent RP
2. Marszałek Sejmu RP

3. Marszałek Senatu RP

4. Prezes Rady Ministrów

5. Minister Środowiska

6. Marszałek Województwa Śląskiego

7. Prezes PZD Eugeniusz Kondracki

8. Prezes OZ PZD
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