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Częstochowa, 2015-08-17

Pani

Monika Pohorecka

Radna Miasta Częstochowy

Dot.  interpelacji z dnia 07.08.2015 roku

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie wynajmu mieszkania na rzecz                 Pani O. G. uprzejmie wyjaśniam, że wniosek Pani G. złożony dnia 18 grudnia 2013 r. został pozytywnie zweryfikowany i zarejestrowany pod numerem Km.II.7140.5.2014.


Najem lokali komunalnych w Częstochowie następuje w oparciu  o ustawę                z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy                         i o zmianie Kodeksu cywilnego (t.j. Dz.U. 2014 poz. 150) oraz o uchwałę                           nr 305/XIX/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 16 lutego 2012 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Zgodnie                     z ww. przepisami prawa, mieszkanie komunalne może zostać wynajęte tylko osobie zakwalifikowanej do wynajmu w danym roku. Podstawą do dokonania takiej kwalifikacji jest pozytywna opinia Społecznej Komisji Mieszkaniowej. 

Zgodnie z obowiązującą literą prawa wniosek Pani G., tak jak wszystkie pozostałe wnioski, przekazany będzie Społecznej Komisji Mieszkaniowej do analizy oraz zaopiniowania w miesiącu listopadzie br. po czym zostanie wywieszony projekt wykazu osób zakwalifikowanych do wynajmu lokalu komunalnego w roku 2016.                                   Od przedmiotowego projektu wykazu, w ciągu dwóch tygodni od jego wywieszenia, można wnosić odwołania. Ostateczny wykaz osób zakwalifikowanych do wynajmu lokali na rok następny wywieszony zostanie do 15 grudnia.

     O obowiązującej procedurze Pani O. G. była wielokrotnie informowana pisemnie jak również w trakcie interwencji u Prezydenta oraz Zastępcy Prezydenta Miasta. O powyższym informowaliśmy również w odpowiedziach na pisma Pani O. G. do Prezydenta Bronisława Komorowskiego, posłanki Beaty Kempy oraz                        na interpelację Radnego Przemysława Wrony.


Aktualnie na wynajem mieszkania w Częstochowie oczekuje ok. 1500 wnioskodawców, na tzw. zasadach ogólnych oczekuje 315 wnioskodawców (wnioski złożone w latach 2009 – 2015), w tym 152 osoby bez stałego zameldowania (48 osób zamieszkujących w Przytuliskach), 30 wychowanków Domów Dziecka i 23 wychowanków z Rodzin Zastępczych, pozostałe z wyroku eksmisyjnego.


Nadmieniam ponadto, że 170 rodzin zamieszkuje w budynkach w bardzo złym stanie technicznym i na gminie spoczywa obowiązek wykwaterowania ich w pierwszej kolejności z uwagi na zagrożenie życia i zdrowia.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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