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BDG.0003.1089.2015                                               Częstochowa, 14.08.2015r.







      Pan Łukasz Banaś







      Radny Miasta Częstochowy 

dot. interpelacji w sprawie wykaszania poboczy przy ul. Zawodziańskiej


 W odpowiedzi na interpelację z dnia 06.08.2015r. wyjaśniam, że w stałym utrzymaniu Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa (OŚR) pozostaje jedynie fragment ul. Zawodziańskiej na odcinku ok 400 m począwszy od                      ul. Mstowskiej. Dodatkowo na prośbę mieszkańców w tym roku wykoszono dalszą część pobocza ulicy (po zachodniej stronie) oraz trójkąt widoczności na skrzyżowaniu  ul. Zawodziańskiej i Mącznej. 


Gmina Miasto Częstochowa w tym jednostki jej podległe ma w swoich kompetencjach utrzymanie wszystkich dróg gminnych, powiatowych, wojewódzkich i krajowych w administracyjnych granicach miasta.                         Wobec powyższego zakres działań i standardy utrzymania wymienionych dróg muszą być dostosowane do przeznaczonych na ten cel z budżetu miasta środków finansowych. Zieleńce w pasach drogowych ulic, w parkach i na skwerach, których utrzymaniem zajmuje się Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa                     i Leśnictwa koszone są 3-6 razy w sezonie przy czym 4-6 razy wykaszane są jedynie najbardziej eksponowane obiekty o stosunkowo niewielkich powierzchniach. I tak Aleje NMP, Place Biegańskiego i Daszyńskiego, Pasaż Opolczyka, Plac Rady Europy koszone są 6-krotnie a niektóre ulice  w ścisłym centrum miasta 4-krotnie. Niewielka część terenów zieleni, zwykle położonych peryferyjnie, koszonych jest 2 razy w sezonie. Znaczna część terenów jest jednak wykaszana i porządkowana jedynie interwencyjnie w przypadku zaistnienia takiej konieczności co sprowadza się do jednokrotnego wykoszenia terenu bądź usunięcia zakrzaczeń porastających pobocza dróg. Sytuacja na                             ul. Zawodziańskiej wynika z wyżej opisanych uwarunkowań. 


Wyjaśniam jednocześnie, że gminy ościenne w tym Gmina Mstów nie zajmują się  utrzymaniem dróg powiatowych, wojewódzkich i krajowych lecz w ich gestii pozostają jedynie drogi gminne. Przedłużenie ul. Zawodziańskiej w Częstochowie na ternie gminy Mstów utrzymywane jest przez Powiatowy Zarząd Dróg, który wykasza jej pobocza dwa razy w roku, podobnie jak wszystkich podległych sobie ciągów komunikacyjnych.


Jednocześnie informuję, że podczas wizji w terenie ustalono, że Wydział OŚR zleci także wykonanie w najbliższym czasie prac polegających na przycięciu drzew i samosiewów mogących zawężać widoczność na zakrętach na odcinku ulicy wzdłuż barierek. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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