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Radna Miasta Częstochowy


Dot.: uporządkowania terenu wokół mogił Żołnierzy 7. Dywizji Piechoty Wojska 
Polskiego na Cmentarzu Kule.


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 11.08.2015r. w sprawie  uporządkowania terenu wokół mogił Żołnierzy 7. Dywizji Piechoty Wojska Polskiego na Cmentarzu Kule, uprzejmie wyjaśniam, iż corocznie przed 1 września prowadzone są prace porządkowe i pielęgnacyjne na wszystkich mogiłach wojennych i wojskowych będących pod opieką Gminy Miasto Częstochowa. Prace realizowane są z myślą o rocznicy wybuchu II Wojny Światowej i związanych z nią uroczystościach. Również w bieżącym roku podjęte zostały już takie działania. W ubiegłym tygodniu wykoszone zostały trawniki. Obecnie trwają prace związane z odchwaszczaniem żywopłotów, skupin z krzewami oraz bylin, a także z czyszczeniem nawierzchni z kostki betonowej, płyt betonowych i mineralnych.


Ponadto informuję że, Wydział Kultury, Promocji i Sportu Urzędu Miasta Częstochowy z okazji 76. rocznicy wybuchu II Wojny Światowej w dniu 1 września 2015 roku zaplanował uroczyste złożenie kwiatów i zapalenie zniczy na mogiłach żołnierzy 7. Dywizji Piechoty na Cmentarzu Kule.


Jednocześnie Wydział Kultury, Promocji i Sportu informuje, że na corocznym spotkaniu Prezydenta Miasta Częstochowy z organizacjami kombatanckimi organizowanym w styczniu - służącemu omówieniu harmonogramu uroczystości planowanych w roku 2016 z okazji świąt państwowych i wojskowych oraz dla upamiętnienia rocznic historycznych związanych z walką o niepodległość Polski, pamięcią o ofiarach wojny i okresu powojennego - przedstawi ww. uroczystość z propozycją włączenia jej do oficjalnych obchodów wybuchu II Wojny Światowej.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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