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 ZASTĘPCA  PREZYDENTA

  MIASTA CZĘSTOCHOWY
        SM.I.0058-8/07

Pan

Stanisław Gmitruk

Radny Miasta Częstochowy

W nawiązaniu do Pana interpelacji złożonej w dniu 05.03.2007 informuję, że Gmina Częstochowa na podstawie informacji zgłaszanych przez Straż Miejską i inne instytucje zleca przeprowadzanie prac porządkowych w miejscach tzw. “dzikich wysypisk” usytuowanych na obszarach będących w zasobach Gminy. Na innych terenach prace porządkowe prowadzone są przez właścicieli bądź zarządców przedmiotowych obszarów. Najczęściej prace te przeprowadzane są dopiero po interwencjach Straży Miejskiej i zagrożeniu odpowiedzialnością karną. Aby przeciwdziałać tworzeniu się “dzikich wysypisk” Straż Miejska dokonuje kontroli posesji zlokalizowanych w otoczeniu takiego wysypiska pod kątem realizowania przez ich właścicieli obowiązków wynikających z “Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Częstochowy”.

Działania te prowadzone są stale. Usytuowanie przy granicach administracyjnych Miasta znanych nam nielegalnych wysypisk śmieci wskazuje, że prawdopodobnie powstały one nie tylko w wyniku działania mieszkańców Częstochowy, ale również sąsiednich gmin. W okresie wiosennym, jak co roku obszary te obserwowane są przez funkcjonariuszy Straży Miejskiej celem wyłapywania osób dopuszczających się tego procederu.


Dotychczasowe wieloletnie doświadczenia wskazują, że ustawianie tablic informacyjnych o zakazie wysypywania śmieci nie przynoszą oczekiwanych rezultatów, a tablice te są dewastowane bądź “znikają”            po kilku dniach od ich ustawienia.
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