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Radny Miasta Częstochowy

Sprawa: dotyczy interpelacji z dnia 25.08.2015 w sprawie baraku przy ul.  Sosabowskiego                  w Częstochowie.


 W odpowiedzi na interpelację zarejestrowaną pod numerem BDG. 003.1118.2015 informuję, że w jej następstwie Komendant Straży Miejskiej zlecił podwładnym funkcjonariuszom przeprowadzenie stosownych czynności. 


W wyniku tych działań strażnicy dokonali kontroli rejonu wskazanego obiektu budowlanego. Podczas jego oględzin strażnicy stwierdzili, że wydobywa się z niego charakterystyczny intensywny nieprzyjemny zapach. Z uwagi na fakt, że melamina była zamknięta, strażnicy dokonali rozpytania okolicznych mieszkańców, które w połączeniu z innymi okolicznościami realizowanej sprawy zadecydowały o konieczności wezwania na miejsce jednostki Straży Pożarnej celem przymusowego otwarcia obiektu. Niestety przypuszczenia strażników okazały się uzasadnione, gdyż wewnątrz ujawniono zwłoki mężczyzny. 


Strażnicy miejscy całość sprawy przekazali do realizacji przybyłym na miejsce funkcjonariuszom Policji, która pod nadzorem Prokuratury będzie prowadziła dalsze zlecone czynności. 


Nadmieniam, że w okresie wcześniejszym do Straży Miejskiej nigdy nie wpływały żadne zgłoszenia dotyczące przebywania tam osób, zakłócania porządku publicznego lub występowania innych zdarzeń wymagających interwencji. 


Strażnicy potwierdzili, że w przeszłości funkcjonował tam punkt krawiecki, po likwidacji którego obiekt był zamknięty. Zaznaczam, że jego wygląd nie odbiega od stanu technicznego ani estetycznego ustawionych w tym rejonie innych garaży blaszanych. Brak jest obecnie podstaw do przymuszenia właściciela melaminy do jej usunięcia, jak również zobowiązania go do jej odnowienia, czy też zamalowania widocznych napisów. Niemniej strażnicy przeprowadzili w tej sprawie rozmowę z właścicielami terenu oraz melaminy, którzy oświadczyli, iż poważnie przeanalizują przedstawione argumenty i ewentualnie rozważą usunięcie obiektu. W obecnej sytuacji może to nastąpić dopiero po zakończeniu czynności prowadzonych przez Prokuraturę Rejonową w Częstochowie. 


Jednocześnie informuję, że Wydział Administracji Architektoniczno-Budowlanej Urzędu Miasta Częstochowy przekazał informację o melaminie do Powiatowego Inspektoratu Budowlanego                w Częstochowie celem ustalenia, czy właściciele posiadają stosowne zgody na ustawienie jej w tym miejscu. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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