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                                                  INTERPELACJA VII/2015

w sprawie: nauczyciela wspomagającego w Szkole Podstawowej Nr 13.

W odpowiedzi na prośby rodziców uczniów klasy V A Szkoły Podstawowej                          im. K. Makuszyńskiego w Częstochowie, przy ul. Wręczyckiej 111/115, zwracam się                       z prośbą o udzielenie informacji w następującej kwestii. W ubiegłym roku szkolnym został zatrudniony nauczyciel wspomagający w w/w klasie. W bieżącym roku szkolnym do chwili obecnej nie ma takiego opiekuna. Rodzice dzieci wystosowali pismo do Dyrekcji szkoły,                w przedmiotowej sprawie. Nie otrzymali odpowiedzi (minęło 30 dni).


W związku z powyższym, czy Dyrektor placówki podjął działania, zmierzające do zatrudnienia dodatkowego nauczyciela, zwrócił się z prośbą o możliwość przyjęcia do pracy asystenta nauczyciela. 

Sytuacja w tej klasie tego wymaga, nie zmieniły się warunki pracy, rozpoczął się nowy rok szkolny, dlatego proszę o informacje w przedmiotowej sprawie, którą podejmowałam w ubiegłym roku szkolnym. 
       Z poważaniem

  Monika Pohorecka

