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Szanowny Pan 






Jacek Krawczyk







Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na Pana interpelację wpisaną do rejestru wniosków i interpelacji radnych pod nr BDG.0003.1124.2015, dotyczącą uporządkowania ruchu rowerowego i pieszego na Promenadzie im. Czesława Niemena, informuję co następuje.


Straż Miejska w Częstochowie prowadzi w ramach realizacji bieżących priorytetów działań stałą kontrolę przestrzegania przepisów dotyczących ruchu pieszych i rowerzystów w pasażu Promenada. Powyższe stanowi również działanie w ramach realizowanego przez Straż Miejską w Częstochowie programu „ Bezpieczna Częstochowa ”.

Problem ruchu pieszych i rowerzystów w w/w rejonie jest znany funkcjonariuszom Straży Miejskiej od dawna. W toku podejmowanych interwencji piesi, którymi są zwłaszcza osoby starsze bądź mamy z malutkimi dziećmi w wózkach, tłumaczą iż poruszają się ścieżką rowerową gdyż ta jest w całości zacieniona, co ułatwia poruszanie się w upalne dni a w dni chłodniejsze znajdująca się tam roślinność chroni pieszych przed wiatrem i deszczem. Rowerzyści korzystając z pasażu dla pieszych wskazują natomiast, iż nie poruszają się ścieżką rowerową, gdyż ta jest zbyt wąska, często zatamowana przez pieszych, którzy niejednokrotnie wchodzą na nią niespodziewanie zza żywopłotów, ma nierówną nawierzchnię oraz poruszają się po niej psy będące bez właściwego nadzoru, co nie tylko utrudnia, lecz czasami wręcz uniemożliwia swobodne poruszanie się na rowerze.

Mając na uwadze powyższe w ostatnim czasie w siedzibie Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu odbyło się kilka spotkań mających na celu rozwiązanie problemu ruchu pieszych i rowerzystów na Promenadzie im. Czesława Niemena. Spotkania zainicjował Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy, który w piśmie z dnia 26.06.2015 r. o nr OŚR-III.7201.3.69.2015 zaproponował wprowadzenie na Promenadzie ciągów pieszo – rowerowych. W w/w spotkaniach uczestniczyli pracownicy MZDiT, WOŚRiL, Radny Miasta Częstochowy Pan Łukasz Kot, jak również przedstawiciele rowerzystów oraz Straży Miejskiej w Częstochowie. Po analizie stanowisk uczestników spotkania w dniu 20.08.2015 r. strony doszły do wniosku, iż w przedmiotowych okolicznościach sprawy  właściwym będzie zmiana oznakowania drogi w w/w lokalizacji dopuszczając na w/w drodze zarówno ruch pieszy, jak i rowerowy ( tj. ścieżka pieszo – rowerowa), pamiętając iż na w/w drodze pierwszeństwo zachowuje pieszy. Zgodnie przyznano, iż taka zmiana organizacji ruchu unormuje i usprawni ruch pieszych i rowerzystów w w/w lokalizacji. Dowodem na to są podobne działania, które przeprowadzono w Al. NMP dopuszczając ruch rowerów w pasażu dla pieszych. Od wprowadzenia przedmiotowej zmiany nie odnotowano, aby wzrosła w tamtym rejonie ilość kolizji z udziałem pieszych i rowerzystów.


Nadmieniam przy tym, iż zarówno obecnie, jak i po ewentualnej zmianie organizacji ruchu Straż Miejska w Częstochowie będzie nadal kontrolować aleję spacerową przy Promenadzie                         im. Czesława Niemena pod kątem przestrzegania przepisów Prawa o ruchu drogowym, przez poruszających się po niej uczestników ruchu.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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