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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 21 sierpnia br. w sprawie cofnięcia decyzji zawierającej „zakaz samowolnego naklejania pod rygorem odpowiedzialności karnej...” informuję, że słupy ogłoszeniowe w mieście zostały wydzierżawione przez Gminę Miasto Częstochowa Zrzeszeniu Studentów Polskich Radzie Okręgowej         w Częstochowie, z którą zawarta została umowa na okres 3 lat (od 1 kwietnia 2014 r. do 31 marca 2017 r.). 


Do obowiązków wydzierżawiającego należy między innymi utrzymanie słupów, konserwacja, plakatowanie, a także bezpłatne umieszczanie urzędowych ogłoszeń     i obwieszczeń. Wyłączność plakatowania przez ZSP w Częstochowie dotyczy          56 słupów objętych umową dzierżawy, w tym słupa ogłoszeniowego w dzielnicy Gnaszyn. 


Do kategorii bezpłatnie zamieszczanych ogłoszeń urzędowych zaliczają się również informacje rad dzielnic. W przypadku chęci skorzystania ze wspomnianej możliwości rada dzielnicy powinna każdorazowo skontaktować się z dzierżawcą słupów, a następie po dokonaniu uzgodnień przekazać ogłoszenie do wyklejenia, którego dokonuje podmiot dzierżawiący. Numer telefonu do osoby odpowiedzialnej za zamieszczanie bezpłatnych ogłoszeń urzędowych 662 940 595. Inne ogłoszenia mieszkańców nie mogą być umieszczane bezpłatnie. 


Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa podejmie starania,           w ramach przyszłorocznego budżetu, w celu zainstalowania w Gnaszynie tablicy informacyjnej, która mogłaby pozostać do dyspozycji mieszkańców tej dzielnicy. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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