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                                                                      Szanowny Pan

                                                                        Zdzisław Wolski

                                                                        Radny Rady Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na złożoną przez Pana Przewodniczącego interpelację         w sprawie przeanalizowania propozycji zmiany rodzaju paliwa stosowanego            w autobusach komunikacji miejskiej uprzejmie informuję, że Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Częstochowie Sp. z o.o. przeprowadziło szereg konsultacji i kalkulacji dotyczących paliw alternatywnych. Kwestie budowy stacji  CNG oraz możliwości dostarczania wymaganej ilości gazu rozważane były podczas rozmów prowadzonych z przedstawicielami Górnośląskiego Zakładu Obsługi Gazownictwa w Zabrzu. Przeprowadzone rozmowy i dokonana analiza kosztów wskazują, że na chwilę obecną wprowadzenie tego rozwiązania byłoby ekonomicznie nieuzasadnione.


Przy analizie kosztów wzięto pod uwagę następujące czynniki:

-    koszt przystosowania istniejącego taboru do zasilania paliwem CNG;

· ceny paliwa CNG a zużycie na jeden wozokilometr (większe zużycie CNG            w stosunku do ON);

· koszty przystosowania zaplecza technicznego (modernizacja budynków               i wyposażenia warsztatowego);

· koszty budowy stacji paliwa CNG przy zachowaniu wymogu zatankowania 110 sztuk autobusów w ciągu 4 godzin;

· koszty modernizacji infrastruktury sieci gazowej w obrębie zajezdni autobusowej;

· koszty przeglądów instalacji gazowej w pojazdach (większa częstotliwość przeglądów).

MPK w Częstochowie Sp. z o.o. kilkakrotnie przeprowadzało analizę zasilania autobusów gazem ziemnym, stwierdzając konieczność zainwestowania nieadekwatnie dużych środków finansowych do szacowanych oszczędności wynikających z używania paliwa CNG.


Należy zauważyć, że obecny rozwój technologii oczyszczania spalin przy użyciu oleju napędowego daje bardzo dobre efekty co stanowi, że autobusy miejskie stają się przyjazne środowisku. Znaczny rozwój badań nad paliwami alternatywnymi nie jednoznacznie określa kierunek, iż podstawowym paliwem będzie CNG. 
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