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Szanowna Pani

Krystyna Stefańska

Radna Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 24.08.2015r. w sprawie likwidacji dzikiego wysypiska śmieci przy ul. Osterwy po byłych zakładach chemicznych.

Odpowiadając na interpelację Pani Radnej z dnia 24 sierpnia 2015r. w sprawie w sprawie likwidacji dzikiego wysypiska śmieci przy ul. Osterwy po byłych zakładach chemicznych informuję, co następuje:

Byłe Zakłady Chemiczne „ERG” w Częstochowie prowadząc swoją działalność od 1910 roku  wytwarzały odpady zawierające m.in. związki chromu. Odpady były gromadzone na  hałdzie  znajdującej się na terenie ówczesnych Zakładów oraz na terenach do nich przyległych (ul. Pankiewicza). Rozplantowanie odpadów miało miejsce w latach 60-tych ub. wieku. 

W drugiej połowie lat 90-tych ub. wieku Urząd Wojewódzki w Częstochowie  ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  wykonał rekultywację terenu zanieczyszczonego odpadami zawierającymi związki chromu w rejonie ul. Pankiewicza, mające na celu ochronę wód podziemnych przed zanieczyszczeniem związkami chromu. Prace rekultywacyjne zostały wykonane zgodnie z dokumentacją projektową. W wyniku tych prac odpady chromowe zostały zebrane w jedno miejsce, odpowiednio zabezpieczone przed przenikaniem zanieczyszczeń do wód podziemnych. 

Obecnie teren ten stanowi własność Gminy Miasta  Częstochowy i Skarbu Państwa.

W latach 80-tych ub. wieku Zakłady chemiczne „ERG” przeprowadziły rekultywację hałdy na terenie Zakładów. Rekultywacja polegała na uformowaniu nad powierzchnią  terenu ściętego stożka o owalnym kształcie, przykryciu hałdy warstwą gruntu mineralnego i glebą oraz obsadzeniu drzewami. Wykonano również utwardzoną drogę dojazdową a wokół hałdy ułożono płyty betonowe  lub dywanik asfaltowy.

Już w 2002r. Śląski Urząd Wojewódzki   w Katowicach informował Stowarzyszenie  „OPTIMA FIDE” , którego członkami byli również mieszkańcy Częstochowy, że „naruszenie struktury hałdy spowoduje natychmiastowe uaktywnienie migracji chromów do wód podziemnych. Likwidacja hałdy mogłaby nastąpić tylko po dokładnym oraz wnikliwym rozpatrzeniu sprawdzonej technologii unieszkodliwienia odpadów chromowych (wymieszanych z innymi odpadami) i w bardzo krótkim czasie”.  

Jednocześnie informuję, że:

-  wszystkie projekty i dokumenty dot. wykonania prac rekultywacyjnych znajdują się w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach (marszałek województwa przejął zadania wojewody z zakresu składowisk odpadów niebezpiecznych),

-  w przypadku powstania szkód w środowisku właściwym organem do podjęcia działań jest Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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