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Pan

Krzysztof Janus

Przewodniczący

Komisji Rewizyjnej 

Rady Miasta Częstochowy

Szanowny Panie Przewodniczący,


W odpowiedzi na interpelację w sprawie skierowania do mieszkańców Częstochowy „zaproszenia Prezydenta Miasta Częstochowy do udziału w bezpłatnych szczepieniach” informuję, jak niżej.


Procedura wyłaniania realizatorów programów polityki zdrowotnej przeprowadzana jest na podstawie Zarządzenia Prezydenta Miasta Częstochowy Nr 1919/14 z dnia 5 lutego 2014 roku z późn. zm., w sprawie ustalenia zasad i trybu przeprowadzenia konkursu ofert na wybór realizatora/realizatorów programu zdrowotnego oraz Regulaminu pracy komisji konkursowej do opiniowania ofert w konkursach ofert na realizację programów zdrowotnych.


Zgodnie z ww. Zarządzeniem wyłonienie realizatorów programu polityki zdrowotnej pn. „SZCZEPIENIA OCHRONNE PRZECIW GRYPIE DLA MIESZKAŃCÓW CZĘSTOCHOWY Z GRUP SZCZEGÓLNEGO RYZYKA NA LATA 2014-2018”, nastąpiło w drodze konkursu ofert.


Ofertę należało złożyć zgodnie z ogłoszeniem konkursowym, które określało m.in. kryteria które należy uwzględnić przy ocenie ofert.


Przy ocenie ofert na programy polityki zdrowotnej pod uwagę bierze się wiele elementów, które zagwarantują właściwą realizację programu i zapewnią dostępność do świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców.

Dlatego też istotne znaczenie mają:

· wymagania kadrowe i organizacyjne,

· sposób realizacji programu,

· dotychczasowe wykonanie i rozliczenie programów zleconych podmiotom w okresie poprzednim przez miasto Częstochowa,

· planowana liczba beneficjentów,

· kalkulacja kosztów programu pod kątem ich celowości, oszczędności oraz efektywności wykonania.


Komisja konkursowa powołana Zarządzeniem Prezydenta Miasta Częstochowy Nr 99.2015 z dnia 9 lutego 2015 roku wybrała 5 ofert, a tylko jeden z podmiotów nie spełnił kryterium ogłoszenia konkursowego. Propozycja Komisji konkursowej została zaakceptowana przez Prezydenta Miasta Częstochowy. 


Wybór wielu podmiotów gwarantuje dostępność dla mieszkańców w różnych dzielnicach miasta i uzyskanie jak największej wszczepialności.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Łoziński
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tel. (+48 34) 37 07 335 
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