UZASADNIENIE
Rada Miasta Częstochowy Uchwałą Nr 725/XL/2013 z dnia 11 lipca 2013r. podjęła decyzję o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru o powierzchni około 403 ha, położonego w Częstochowie, w dzielnicach Dźbów i Błeszno, w rejonie ulic : Malowniczej, Powstańców Warszawy, Żyznej oraz granicy administracyjnej miasta. 

Podjęcie prac nad planem nastąpiło zgodnie z Wieloletnim Programem Sporządzania Planów (Uchwała Nr 214/XV/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2011 r.).

Objęty planem obszar ma charakter typowo podmiejski, a w jego granicach funkcjonują tereny o zróżnicowanym sposobie użytkowania:

· związane z doliną rzeki Konopki, których zainwestowanie stanowi przyuliczna zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna o niskiej intensywności i nieregularnym rozmieszczeniu, 

· położone po wschodniej stronie ulicy Żyznej, które w miejscowym planie ogólnym leżały w strefie przemysłowo-usługowej (teren dawnych zakładów produkcyjnych ZGH "Sabinów").

Projekt planu został opracowany zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy. 

Zapisy planu miejscowego porządkują sposób zagospodarowania tego obszaru bez żadnej istotnej zmiany przeznaczenia terenów w stosunku do stanu istniejącego, poprzez:

· wyodrębnienie terenów zainwestowanych związanych z drogami publicznymi i ustalenie dla nich zasad zabudowy,

· ustalenie zasad dla terenów aktywności gospodarczej tj. terenów przemysłowo-usługowych,

· ochronę terenów cennych przyrodniczo przed zabudową, w tym terenów otwartych w ciągach dolin rzecznych (starorzecze rzeki Konopki, dolinka w Sabinowie).

Projekt planu sporządzono zgodnie z procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia oraz został poddany strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, stosownie do zapisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o dostępie do informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. 

Projekt planu został dwukrotnie wyłożony do publicznego wglądu, przeprowadzono również dyskusje publiczne nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami. Po pierwszym wyłożeniu projektu planu do publicznego wglądu wpłynęły dwie uwagi złożone przez osoby prywatne, z których jedna została uwzględniona w części. Po drugim wyłożeniu projektu planu do publicznego wglądu wpłynęło 20 uwag złożonych przez właścicieli działek zlokalizowanych w rejonie ulicy Rzecznej. Złożone uwagi dotyczyły umożliwienia zabudowy całości terenu pomiędzy rzeką Konopką a ulicą Rzeczną (obszar o powierzchni około 18ha) dla realizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Prezydent Miasta Częstochowy po rozpatrzeniu złożonych uwag zdecydował o ich częściowym nieuwzględnieniu, z powodu braku zgodności z obowiązującym Studium.

Rada Miasta Częstochowy w dniu 2 lipca 2015r. podjęła uchwałę Nr 121.XIII.2015 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicach Dźbów i Błeszno, w rejonie ulic: Malowniczej, Powstańców Warszawy, Żyznej oraz granicy administracyjnej miasta. 

W dniu 3 sierpnia 2015 r. organ nadzoru wszczął postępowanie nadzorcze w sprawie ww. uchwały. W odpowiedzi na zawiadomienie Prezydent Miasta Częstochowy złożył wyjaśnienia odnoszące się do zarzucanych nieprawidłowości. Organ nadzoru po ponownym przeanalizowaniu legalności wskazanej uchwały przyjął w większości złożone wyjaśnienia Gminy, nie zgodził się jednak z zawartymi w piśmie argumentami dotyczącymi ustaleń dla jednego z terenów MN/U2 (teren mieszkaniowo-usługowy) i zarzucił brak oznaczeń porządkowych dla poszczególnych terenów.

Po szczegółowym przeanalizowaniu rozstrzygnięcia Wojewody Śląskiego uznano, że naruszenie przepisów prawa, o których mówi organ nadzoru, nie ma charakteru istotnego, a dla usunięcia wskazanych wadliwości wystarczy wyodrębnić, liniami rozgraniczającymi, z terenu MN/U2 nowy terenu Uks oraz dodać porządkową numerację terenów. Wobec tego stwierdzono, że najbardziej uzasadnionym i racjonalnym będzie odstąpienie od skargi do sądu administracyjnego na wskazane rozstrzygnięcie i ponowne uchwalenie miejscowego planu po naniesieniu poprawek zgodnie z uwagami organu nadzorczego. Za takim stanowiskiem przemawia fakt, że zmiany te mają wyłącznie charakter formalno - porządkowy a ich uwzględnienie nie wnosi zmian merytorycznych do planu i tym samym nie powoduje konieczności powtórzenia procedury uzgodnienia planu, ani też jego ponownego wyłożenia do publicznego wglądu.

Uwzględnienie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego nie generuje żadnych skutków finansowych. Zgodnie z podjętą już uchwałą Nr 121.XIII.2015 z dnia 2 lipca 2015 r. finansowe skutki uchwalenia planu, na podstawie sporządzonej prognozy skutków finansowych, wiążą się z wykupem nieruchomości pod realizację drogi zbiorczej, które szacunkowo wyniosą 690 000 zł.

Konieczność zaangażowania kolejnych środków budżetowych w szacowanej kwocie ok. 1,5 mln zł może powstać dopiero w momencie realizacji projektowanej drogi zbiorczej. Przyjęto, że fundusze na te wydatki będą zabezpieczane w kolejnych latach budżetowych.

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o uchwalenie przedkładanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicach Dźbów i Błeszno, w rejonie ulic : Malowniczej, Powstańców Warszawy, Żyznej oraz granic administracyjnych miasta.
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