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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 08.09.2015 r., uprzejmie informuję, iż z informacji uzyskanych od Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji (MOSiR) wynika, że w 2011 roku MOSiR wydłużył sezon kąpielowy na Pływalni Letniej do miesiąca września włącznie. Niestety, nie była to dobra decyzja, gdyż zainteresowanie ze strony klientów było jednostkowe. 

W bieżącym roku, w okresie od 1 do 14 września, tylko w jeden dzień, tj. w dzień rozpoczęcia roku szkolnego, pogoda potencjalnie zachęcała do przyjścia na obiekt. 


Nadmieniam, że wydłużenie sezonu kąpielowego jest równoznaczne ze znacznym podniesieniem kosztów funkcjonowania obiektów poprzez konieczność sfinansowania: 

· zatrudnienia kilkunastu ratowników na obydwu obiektach; 

· zapewnienia dodatkowej ochrony obiektów; 

· zatrudnienia kilkunastu osób do obsługi technicznej obydwu obiektów; 

· zwiększonego poziomu mocy zamówionej o jeden miesiąc dłużej, na potrzeby procesu uzdatniana wody i funkcjonowania atrakcji basenowych; 

· zakupu dodatkowej ilości chemii basenowej; 

· bieżącego zużycia wody i odprowadzonych ścieków; 

· bieżącego poboru energii elektrycznej; 

· podgrzewania wody w basenie przy coraz dłuższych i chłodniejszych nocach (np. w czerwcu br. koszt energii cieplnej zużytej do podgrzania wody wyniósł 27 669,32 zł). 


Biorąc pod uwagę powyższe, MOSiR na razie nie zamierza wydłużać 3‑miesięcznego sezonu kąpielowego w Parku Wypoczynkowym „Lisiniec” i na obiekcie przy ul. Dekabrystów. 


Mając nadzieję, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pani satysfakcjonujące, łącze wyrazy szacunku. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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