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Szanowny Pan 

Łukasz Kot
Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 9 września 2015 r. uprzejmie informuję, że oznakowanie poziome przejścia dla pieszych na ulicy Mstowskiej w rejonie szkoły było odnawiane w bieżącym roku, jednak spływająca ze skarp przy ulicy woda opadowa niesie ze sobą piasek i drobny żwir. Z tego powodu oznakowanie ulega bardzo szybkiej degradacji. Tym niemniej zostanie zlecone ponowne odnowienie oznakowania.


Zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r.w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. Nr 220, poz. 2181, z późn. zmianami) oznakowanie poziome powierzchni przejścia dla pieszych stanowią znaki P-10 w kolorze białym. Dlatego też wykonanie powierzchni przejścia w kolorze czerwonym jest niezgodne z przepisami prawa. Dodatkowo miejsce to zostanie oznakowane barwnymi piktogramami znaku A-17 „Uwaga dzieci”.


Informuję również, że brakujący odcinek chodnika od przejścia dla pieszych w ulicy Mstowskiej w kierunku ulicy Zawodziańskiej zostanie wykonany w ramach bieżącego utrzymania ulic w mieście po zabezpieczeniu niezbędnych środków finansowych  na ten cel. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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