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	MZDiT.IRD.55120.2- 73/15


	Częstochowa, 2015-09-17




Szanowna Pani

Małgorzata Iżyńska

Radna Miasta Częstochowy 


W nawiązaniu do interpelacji Pani Radnej z dnia  24 czerwca 2015 r. w sprawie bezpiecznego przejścia dla dzieci przy szkole na ul. Ludowej 58 w Częstochowie, uprzejmie informuję, że zgodnie z wnioskiem Pani Radnej  Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie przeprowadził dokładną  analizę bezpieczeństwa ruchu drogowego w otoczeniu ww. szkoły:

· Koniecznym jest zamykanie bramy i furtki od strony ul. Kisielewskiego. Natężenie ruchu na przedmiotowej ulicy ( ponad 1000 pojazdów umownych na godzinę), kategoria wojewódzka drogi, usytuowanie poza skrzyżowaniem i lokalizacja wjazdów bramowych wyklucza możliwość oznakowania przejścia przez ul. Kisielewskiego. Przechodzenie dzieci w omawianym miejscu niezależnie od tego czy bez oznakowanego przejścia , czy z oznakowanym przejściem, czy nawet z sygnalizacją świetlną stwarzałoby poważne zagrożenie bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

· Na poprawę bezpieczeństwa pieszych wpłynęłaby przebudowa odcinka ul. Łódzkiej ( od nowego ronda do ul. Traugutta) z budową chodnika.

· Natężenie ruchu pieszych na ul. Łódzkiej (prawie 600 pojazdów umownych na godzinę) praktycznie eliminuje możliwość montażu azyli zwężających, znacznie ogranicza również możliwość zastosowania progów zwalniających z uwagi na małe odległości usytuowania budynków mieszkalnych od jezdni.

· W rejonie szkoły utrzymywane jest wymagane prawem oznakowanie zarówno ostrzegawcze jak i informacyjne. Poziome piktogramy ostrzegawcze typu A-17 zostaną zlecone do odnowienia.

· Kopia niniejszego pisma przekazana zostanie Policji dla uwzględnienia w kontrolach przestrzegania prawa drogowego a zwłaszcza dozwolonej prędkości 50km/h
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