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Częstochowa, 24.09.2015r.

BDG.0003.1215.2015


                                                 Pani Krystyna Stefańska

                                                               Radna Miasta Częstochowy

dot. interpelacji w sprawie oczyszczenia ul. Konarskiego z liści

W odpowiedzi na interpelację z dnia 17.09.2015r.  informuję, że ul. Konarskiego znajduje się  w stałym utrzymaniu i jak co roku w okresie jesiennym zlecone zostanie przez Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa wygrabienie liści na zieleńcach zlokalizowanych w jej obrębie.

Wyjaśniamy, iż umowa na utrzymanie rejonu przewiduje dwukrotne grabienie liści w sezonie tj. raz na wiosnę i raz na jesień. O ile pozwoli na to wysokość środków finansowych wynikająca z aktualnego wykorzystania umowy,                Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa zleci dodatkowo drugie grabienie liści na ul. Konarskiego w okresie jesiennym.

           Ponadto informuję, że uzyskano informację z Miejskiego Zarządu Dróg
i Transportu, że ulica ta znajduje się w stałym utrzymaniu letnim tej jednostki wobec czego od miesiąca kwietnia do miesiąca października zamiatana jest                 z częstotliwością czterech razy w miesiącu.


W przypadku nie wystąpienia akcji zimowej w pozostałych miesiącach Miejski Zarząd Dróg i Transportu zleca interwencyjnie na wniosek mieszkańców, służb miejskich lub w wyniku kontroli przeprowadzonej w terenie przez pracownika MZDiT dodatkowe zamiatania mechaniczne i ręczne ulic na terenie miasta Częstochowy.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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Urząd Miasta Częstochowy
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