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Uzasadnienie do Uchwały Nr 168.XV.2015 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 września 2015 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Pana W. S. na działania Prezydenta Miasta Częstochowy i Dyrektora MZDIT w Częstochowie
W związku z kolejnym wystąpieniem Pana W. S. dotyczącym sprawy tzw, mijanek i sięgaczy w ulicy Olbrachta w Częstochowie, Komisja Rewizyjna Rady Miasta Częstochowy ponownie analizowała sprawę podczas swych posiedzeń w miesiącach od marca do września br. 
Komisja Rewizyjna po analizie zgromadzonego bardzo obszernego materiału, wysłuchaniu wyjaśnień Skarżącego, przedstawiciela Prezydenta Miasta  Częstochowy oraz przedstawiciela MZDiT w Częstochowie stwierdza, co następuje.

Sprawa realizacji oczekiwań skarżącego była przedmiotem wielu postępowań wyjaśniających i skargowych na przestrzeni ostatnich piętnastu lat. Żądania Pana W. S. były rozpatrywane przez Komisję Rewizyjną Rady Miasta IV, V oraz VI kadencji. Sprawa była także wielokrotnie analizowana przez organ wykonawczy – Prezydenta  Miasta oraz zarządcę drogi. Pomimo podjęcia rozmaitych starań celem wyjścia naprzeciw oczekiwaniom skarżącego, żadne z rozwiązań nie zyskało akceptacji Pana S.. W konsekwencji Rada Miasta Częstochowy już dwukrotnie podejmowała uchwałę, w której żądania skarżącego oceniała jako bezzasadne.

Biorąc pod uwagę, iż obecne wystąpienie Pana W. S. powiela jedynie znane argumenty, nie wnosząc żadnych nowych okoliczności do sprawy, uprawnieniem Komisji Rewizyjnej obecnej kadencji było automatyczne pozostawienie sprawy bez rozpatrzenia. Nie mniej Komisja po raz kolejny zbadała sprawę proponując skarżącemu rozwiązania wprawdzie kompromisowe, lecz jedyne dopuszczalne w niniejszym stanie faktycznym i prawnym. Wobec odrzucenia przez skarżącego proponowanych  rozwiązań, Komisja stoi na stanowisku iż sprawę należy ostatecznie zakończyć. 
Z uwagi na fakt, że skarżący wielokrotnie otrzymał pisemne wyjaśnienia wszystkich podnoszonych w skargach kwestii oraz brał czynny udział w posiedzeniach Komisji, podczas których otrzymał kompleksową informację co do niezasadności swoich żądań, skargę niniejszą należy pozostawić bez rozpatrzenia. Stosownie do regulacji kodeksu Postępowania Administracyjnego (Vide art. 239) w przypadku powielania zarzutów i skarg w kwestii, którą uprzednio organ już rozstrzygnął, należy sprawę pozostawić bez rozpatrzenia podtrzymując dotychczasowe stanowisko. 

Dlatego też Komisja Rewizyjna rekomenduje Radzie Miasta przyjęcie projektu uchwały.
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