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Rady Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 24.09.2015 r. w sprawie budki drewnianej znajdującej się na Placu Rady Europy wyjaśniam, co następuje.


Tymczasowy punkt handlowy usytuowany w maju br. na terenie kolejowym na Placu Rady Europy budził wątpliwości mieszkańców co do formy jak i legalności. Biorąc pod uwagę fakt, iż Urząd Miasta Częstochowy nie prowadził postępowania związanego z wydaniem pozwolenia na budowę, a forma pawilonu nie była opiniowana przez Zespół ds. Estetyki Miasta, Pełnomocnik ds. Estetyki Miasta wystąpiła z prośbą (pismo z dnia 10.06.2015 r.) do PKP S. A. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Katowicach o informację, czy spółka wyraziła zgodę na lokalizację przedmiotowego obiektu. 


Z estetycznego punktu widzenia zabudowa tego typu – drewniana budka z krzykliwymi banerami reklamowymi, posadowiona na betonowych bloczkach oraz poszerzoną o tymczasowe stoliki strefą handlową - jest niepożądana w centralnym, reprezentacyjnym miejscu Częstochowy.


Informuję przy tym, że położony w sąsiedztwie teren miejski był dotychczas oddawany w dzierżawę pod kawiarenkę letnią bądź designerski punkt gastronomiczny typu Airstream, którego forma została wypracowana z Zespołem ds. Estetyki Miasta. Kolejne propozycje punktów handlowo-usługowych (zbliżone wzorem do zlokalizowanego na nieruchomości PKP) ze względów estetycznych zostały odrzucone.


Reprezentacyjne założenie trejażu z roślinnością pnącą podkreśla kompozycję placu określając jednocześnie rozwiązania komunikacyjne. Autor projektu  - architekt Ryszard Frankowicz - nie przewidywał lokalizowania obiektów handlowych i stworzenia substandardowego targowiska w tak ważnej przestrzeni miasta.


Sytuowanie zabudowy w formie pojedynczego pawilonu otwiera drogę dla innych tego typu tymczasowych inwestycji i daje przyzwolenie na lokalizację przypadkowej i chaotycznej zabudowy w ścisłym centrum miasta. Pragnę jednocześnie nadmienić, że na terenie miasta znajduje się wiele wolnych lokali użytkowych przeznaczonych do wynajęcia, w tym także będących własnością gminy oraz miejsc dla zorganizowanych targowisk.


Miasto ma obowiązek wyznaczać najwyższe kanony/standardy estetyczne i dbać o właściwe zagospodarowanie przestrzeni miejskiej. Biorąc pod uwagę, że dworzec „wita” przybywających do naszego miasta ważne jest, by otocznie dworca  -  wizytówka Częstochowy - reprezentowała się jak najlepiej.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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