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Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną w Biurze Rady Miasta Częstochowy w dniu 24.09.2015 r. zarejestrowaną pod nr BDG.0003.1291.2015 informuję, że sprawę przekazałem do realizacji Straży Miejskiej w Częstochowie.


Komendant w następstwie otrzymanej korespondencji zlecił podległym funkcjonariuszom podjęcie stosownych działań zmierzających do ustalenia stanu faktycznego opisanej sytuacji. 


W dniu 29.09.2015 r. strażnicy dokonali kontroli wskazanych miejsc ustalając co następuje:

· pojemnik na odzież oznaczony numerem 52079 przy ul. Mehoffera ustawiony jest na terenie prywatnym za zgodą właściciela gruntu. Podczas kontroli strażnicy nie stwierdzili jego uszkodzenia, kontener na odzież był kompletny i sprawny technicznie.

· pojemnik na odzież oznaczony numerem 24735 usytuowany przy ul. Brandta znajduje się na działce oznaczonej na mapie jako obręb 293 numer działki 10 należący do Skarbu Państwa. Podczas kontroli strażnicy stwierdzili, że pojemnik pomimo częściowej niekompletnej konstrukcji (brak dolnej pokrywy czołowej od głównego pojemnika) to jednak był odnowiony i pomalowany. 

Podczas przeprowadzonych czynności ustalono, że PCK przejęło od poprzedniej firmy część kontenerów na odzież ustawionych na terenach kilku spółdzielni mieszkaniowych. Obecnie trwają ustalenia i rozmowy zmierzające do podpisania stosownej umowy pomiędzy zarządem Polskiego Czerwonego Krzyża a Wydziałem Nadzoru Właścicielskiego Urzędu Miasta Częstochowy na  umieszczenie pojemników na terenach Gminy Częstochowa. Pojemnik przy ul. Brandta również został ujęty w procedurze uzyskania zgody na jego pozostawienie w obecnym miejscu. Zaznaczam, że strażnicy miejscy już w czerwcu 2015 roku podejmowali czynności w sprawie kontenera nr 24735, oznakowanego wówczas logo Fundacji "Eco-Textil" i ustawionego na ul. Brandta na pasie zieleni (działka nr 37/3 obr.293), na terenie należącym do Gminy Częstochowa w trwałym zarządzie Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie. Wówczas był on pomalowany sprayem i rzeczywiście sprawiał wrażenie mało estetycznego. 

Szczegółowe informacje w temacie przejętych przez PCK pojemników na odzież uzyskano od pani Arlety Kasztelan – dyrektor biura Polskiego Czerwonego Krzyża w Częstochowie, która dodatkowo zobowiązała się do sprawdzenia sytuacji pojemnika na ul. Brandta. 

Nadmieniam, że w kwestii pojemnika ustawionego na terenie prywatnym podległe mi służby nie posiadają uprawnień do jego usunięcia, natomiast lokalizacja pojemnika nr 24735 zostanie ustalona z chwilą zawarcia ewentualnej umowy o której wspomniałem wcześniej. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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