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z dnia 29 października 2015 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 189.XVI.2015 Rady Miasta Częstochowy                                          z dnia 29 października 2015 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana M. B. na działania Prezydenta Miasta Częstochowy

W związku ze skargą Pana M. B. dotyczącą realizacji uchwały Rady Miasta Częstochowy określającej zasady przeprowadzania konsultacji społecznych Komisja Rewizyjna badała sprawę na swym posiedzeniu w dniu 1 października br. Zasadniczym przedmiotem skargi był zarzut nieprzedstawienia  wyników konsultacji w sprawie przedłużenia ulicy Racławickiej, w terminie miesiąca od zakończenia głosowania.
Z analizy akt sprawy oraz wyjaśnień naczelnika Wydziału Polityki Społecznej wynika, iż po zakończeniu głosowania Urząd Miasta zlecił opracowanie audytu bezpieczeństwa ruchu drogowego i dopiero jego sporządzenie umożliwiło przedstawienie pełnego raportu z konsultacji. Raport ten został przedstawiony 17 września br. W ramach dyskusji nad skargą część członków Komisji Rewizyjnej uznała, że termin ogłoszenia raportu spełniał wymóg procedur określonych uchwałą, gdyż zakończenie głosowania nie jest tożsame z zakończeniem konsultacji. W ocenie innych członków Komisji doszło do naruszenia procedur uchwały konsultacyjnej. Zdaniem tej części Komisji nawet przyjmując wykładnię prezentowaną przez radnych uznających działania Prezydenta Miasta za prawidłowe, to należało powiadomić wnioskodawcę o podjętych działaniach i planowanym terminie zakończenia postępowania konsultacyjnego.
W wyniku głosowania, stosunkiem głosów 3-3 Komisja nie ustaliła rekomendacji dla Rady Miasta co do sposobu rozpatrzenia skargi. Dlatego też, zgodnie z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego ostateczna decyzja w przedmiocie oddalenia zarzutu lub jego uwzględnienia pozostaje w kompetencji Rady Miasta Częstochowy.

Podczas sesji radni wysłuchali argumentów stron i po dyskusji Rada Miasta doszła do wniosku, że stwierdzone uchybienie w działaniach Prezydenta Miasta jest niewystarczające do uznania zarzutu skargi za uzasadniony. Dlatego też w głosowaniu Rada Miasta postanowiła uznać skargę za bezzasadną.
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