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Częstochowa, 2015.10.29

BGD.0003.1321.2015


Pan

Dariusz Kapinos

Radny Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 15.10.2015 r. w sprawie przycięcia drzew przy
ul. Lotników


Odpowiadając na Pana interpelację, dotyczącą podcięcia koron drzew znajdujących się przy obiekcie handlowym Biedronka na ul. Lotników, niniejszym informuję:

Pod koniec 2013 r. dokonano przeglądu drzew rosnących na ul. Lotników na wysokości marketu Biedronka. Są to głównie wierzby rosnące w znacznym zagęszczeniu
w większości o niezbyt dużych koronach. Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa
i Leśnictwa zdecydował wówczas o usunięciu 9 szt. wierzb, które miały widoczne ubytki na pniach, były pochylone i rosły w największym zagęszczeniu. Pozostałą część drzew poddano zabiegom pielęgnacyjnym, lecz z uwagi na obowiązujące wówczas, bardzo istotne ograniczenia wprowadzone zapisami ustawy o ochronie przyrody, które zezwalały na stosowanie cięć pielęgnacyjnych jedynie w określonych przypadkach, prace te były przeprowadzone w ograniczonym zakresie.

W świetle aktualnie obowiązujących przepisów prawa, tj. ustawy
z dn. 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody zmienionej dn. 28.08.2015 r. (Dz.U. 2015 poz. 1651), wg art. 87a ust. 2, prace w obrębie korony drzewa nie mogą prowadzić do usunięcia gałęzi w wymiarze przekraczającym 30% korony, która rozwinęła się w całym okresie rozwoju drzewa. W związku z powyższym WOŚRiL uznał za zasadne wykonanie przycięcia drzew znajdujących się przy ul. Lotników. W/w zabiegi redukcyjne koron zlecono i wykonano w dn. 21.10.2015 r., obniżając tym samym koronę do wysokości bezpiecznej dla otoczenia. 

Trzeba przy tym podkreślić, że poprzednio wykonane cięcia pielęgnacyjne zapewniały bezpieczeństwo w otoczeniu drzew o czym świadczy fakt, iż od czasu ich realizacji nie dochodziło do żadnych istotnych obłamań gałęzi.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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