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Szanowna Pani Przewodnicząca,


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 12.11.2015 r. dot. jakości produktów spożywczych podawanych w placówkach oświatowych na terenie miasta Częstochowy wyjaśniam, co następuje.


Temat zdrowego żywienia dzieci i młodzieży w placówkach oświatowo - wychowawczych jest złożony a w jego realizację zaangażowanych jest wiele instytucji.


Z jednej strony ustawa z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.), z której wynika, że działalnością jednostki systemu oświaty kieruje dyrektor, do obowiązków którego należy sprawowanie opieki nad uczniami oraz stwarzanie warunków harmonijnego rozwoju psychofizycznego poprzez aktywne działania prozdrowotne. Ustawa ta nie daje Wydziałowi Edukacji kompetencji do kontrolowania szkoły w ww. zakresie. 


Z drugiej strony obowiązują przepisy szczegółowe dot. zasad zdrowego żywienia  dzieci i młodzieży wprowadzone przez resort zdrowia, na podstawie których bezpośredni nadzór nad prawidłową ich realizacją nałożono na stacje sanitarno-epidemiologiczne. W ramach swoich kompetencji Stacje sprawują bieżący nadzór w zakresie warunków przygotowania i wydawania posiłków oraz ich jakości w zakładach żywienia zbiorowego, w tym również w placówkach oświatowo – wychowawczych znajdujących się na terenie działania Stacji.


Zgodnie z powyższym instytucją, która może kontrolować placówki oświatowo-wychowawcze działające na terenie miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego w  zakresie tzw. „zdrowego żywienia” jest tylko i wyłącznie Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Częstochowie.


Kompleksowe kontrole placówek oświatowo-wychowawczych są przeprowadzane przez Powiatową Stację Sanitarno – Epidemiologiczną, w oparciu o sporządzony na dany rok kalendarzowy harmonogram kontroli, w trakcie których dokonuje się teoretycznej oceny prawidłowości zestawień posiłków podawanych dzieciom, a od 1 września br. również w zakresie przestrzegania Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26.08.2015 roku w sprawie grup środków spożywczych przeznaczonych do sprzedaży dzieciom i młodzieży w jednostkach systemu oświaty oraz wymagań, jakie muszą spełniać środki spożywcze stosowane w ramach żywienia zbiorowego dzieci i młodzieży w tych jednostkach (Dz. U. z 2015 r. Poz. 1256).


W wyniku przeprowadzonych kontroli, po wejściu w życie ww. rozporządzenia, w placówkach oświatowo – wychowawczych nie stwierdzono rażących nieprawidłowości w tym zakresie. Placówki dostosowują się do przepisów określonych w powyższym rozporządzeniu, natomiast na zadawane liczne pytania i wątpliwości osób przygotowujących posiłki udziela się podczas kontroli instruktażu i pouczeń. Pracownicy Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej w Częstochowie dokonują również analiz jadłospisów dekadowych na bazie danych z dziennych raportów magazynowych. Analizę jadłospisów przeprowadza się w oparciu o program komputerowy uwzględniający aktualne normy spożycia. Dotychczas przeprowadzone analizy nie wykazały większych odchyleń od norm żywieniowych.


Jednocześnie pragnę Panią poinformować, że w Częstochowie działa powołany Zarządzeniem Nr 1957/14 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 4 marca 2014 r. Zespół do spraw wdrożenia na terenie Miasta Częstochowy programu upowszechniającego zasady zdrowego żywienia wśród dzieci i młodzieży w szkołach i placówkach prowadzonych przez Miasto Częstochowa. W program zaangażowanych jest wiele instytucji a placówki oświatowe odgrywają kluczową rolę. W ramach różnych konkursów, zajęć i warsztatów dzieci i młodzież uczy się zasad zdrowego i świadomego komponowania smacznych i zdrowych posiłków.


Ponadto członkowie Zespołu na bieżąco analizują i monitorują zapisy aktów prawnych dotyczących zasad zdrowego odżywiania, w tym ww. rozporządzenia. Zespół jest ciałem doradczym, opiniującym i nie ma kompetencji kontrolowania placówek oświatowo-wychowawczych i tym samych nie może bezpośrednio wpływać na stosowanie w szkołach zasad żywieniowych.


Należy zauważyć, że wprowadzone Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 26.08.2015  zasady dot. żywienia są problematyczne i budzą wiele wątpliwości, które pomimo apeli kierowanych przez Sanepid do Ministerstwa Zdrowia nadal pozostają niejasne.


Dlatego też w chwili obecnej trudno jest przestrzegać wszystkich norm i wytycznych zawartych ww. Rozporządzeniu Ministra Zdrowia. Nie mniej jednak z informacji przekazanych przez Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną w Częstochowie wynika, że w placówkach oświatowo – wychowawczych w Częstochowie  nie stwierdzono rażących nieprawidłowości w zakresie norm i zasad żywieniowych określonych w obowiązujących przepisach.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Łoziński
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