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    Pan
Krzysztof Świerczyński
Radny
Miasta Częstochowy

Szanowny Panie,

W nawiązaniu do interpelacji z dnia 16 listopada br. informuję, że z inicjatywy organu prowadzącego nie są planowane żadne zmiany w częstochowskiej oświacie, gdyż reorganizacja szkół i placówek oświatowych została zakończona wcześniej. 

Jeśli chodzi o szczegółowe dane dot. poziomu zatrudnienia w nowym roku szkolnym będą one znane w maju 2016 r., bowiem ruch kadrowy rozpocznie się z dniem 1 marca. Zgodnie z art. 41 ust. 2 pkt 1 ustawy o systemie oświaty w terminie do 30 kwietnia dyrektorzy przedkładają organowi prowadzącemu arkusz organizacji szkoły/placówki oświatowej na następny rok szkolny.

Natomiast, zgodnie z ustawą z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2013 poz. 827), na najbliższej sesji Rady Miasta zostanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest miasto Częstochowa, poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych. 
Z dniem 1 września 2016 r. oddział przedszkolny lub oddziały przedszkolne w szkole podstawowej stają się przedszkolem i tworzą wraz ze szkołą podstawową zespół szkolno – przedszkolny. W czasie rekrutacji na rok szkolny 2015/2016 oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych nie cieszyły się zainteresowaniem rodziców i w wyniku małego naboru otworzono tylko 18 oddziałów przedszkolnych, do których uczęszcza 378 dzieci. Ponadto zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 31 grudnia 2014 r. (Dz. U. z 2015 r. poz. 20) lokale, w których będzie prowadzone przedszkole utworzone w wyniku przekształcenia oddziału przedszkolnego lub oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w szkole podstawowej muszą spełnić znowelizowane wymagania ochrony przeciwpożarowej. Lokale, w których do tej pory mieściły się oddziały przedszkolne, nie spełniają ww. wymagań. Dlatego też nie jest możliwe przekształcenie tych oddziałów w przedszkola.
Ponadto informuję, iż Gmina nie planowała i nie planuje przekazywania szkół i placówek oświatowych innym podmiotom.

W odniesieniu do zapytania dotyczącego zmniejszenia środków finansowych w 2016 roku na wydatki z zakresu oświaty informuję, że część oświatowa subwencji ogólnej nie zabezpieczała i nadal nie zabezpiecza bieżących wydatków gminy w tym zakresie. Miasto Częstochowa, podobnie jak inne gminy w Polsce, na cele edukacyjne przeznacza zdecydowanie więcej środków niż otrzymuje w postaci subwencji oświatowej. W projekcie budżetu na 2016 rok do zadań nadzorowanych przez Wydział Edukacji, poza kwotą wynikającą z subwencji, zaplanowano dofinansowanie z dochodów własnych miasta w wysokości 16 503 177 zł. Taka zasada konstruowania budżetu oświatowego jest przyjęta i praktykowana od wielu lat. 
Z poważaniem,
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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