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Częstochowa, 2015-12-08
Pani 

Ewelina Balt
Radna 
Rady Miasta Częstochowy

Szanowna Pani,


W odpowiedzi na Pani interpelację w sprawie finansowania lekcji religii wyjaśniam, co następuje. 

Zgodnie z art. 12 Konkordatu Między Stolicą Apostolską i Rzecząpospolitą Polską, podpisanego w Warszawie dnia 28 lipca 1993 r. Państwo, uznając prawo rodziców do religijnego wychowania dzieci oraz zasadę tolerancji, gwarantuje, że szkoły publiczne podstawowe i ponadpodstawowe oraz przedszkola, prowadzone przez organy administracji państwowej i samorządowej, organizują zgodnie z wolą zainteresowanych naukę religii w ramach planu zajęć szkolnych i przedszkolnych. 
Ramowe plany nauczania dla poszczególnych typów szkół zostały określone w formie odrębnych załączników do rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 7 lutego 2012 r. w sprawie ramowych planów nauczania w szkołach publicznych (Dz. U. z 2012r. poz.. 204 z późn. zm.). Każdy ramowy plan nauczania dla danego typu szkoły zawiera zajęcia obowiązkowe i nieobowiązkowe, do tych ostatnich należą m.in.: religia, etyka, wychowanie do życia w rodzinie. Nauka religii w przedszkolach i szkołach publicznych wszystkich typów odbywa się w wymiarze dwóch zajęć przedszkolnych (właściwych dla danego poziomu nauczania) lub dwóch godzin lekcyjnych tygodniowo zgodnie z § 8 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 kwietnia 1992 r. w sprawie warunków i sposobu organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach i szkołach (Dz. U. z 1992 r. nr 36, poz. 155 z późn. zm.). Zarówno jedne, jak i drugie zajęcia w szkole publicznej realizowane są nieodpłatnie, co jest zgodne z art. 70 ust. 2 Konstytucji RP stanowiącym, że nauka w szkołach publicznych jest bezpłatna.

W odniesieniu do zapytań dotyczących kwoty przeznaczanej na finansowanie lekcji religii i czy jest ona w pełni finansowana z subwencji celowej informuję, że na wynagrodzenia z pochodnymi nauczycieli prowadzących zajęcia z religii w jednostkach prowadzonych przez miasto, w 2014 roku przeznaczono około 7 084 500 zł. Część oświatowa subwencji ogólnej nie zabezpieczała i nadal nie zabezpiecza bieżących wydatków gminy. Miasto Częstochowa, podobnie jak inne gminy w Polsce, na cele edukacyjne przeznacza zdecydowanie więcej środków niż otrzymuje w postaci subwencji oświatowej. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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