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 Częstochowa, 2015-12-17
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Szanowny Pan

Andrzej Sowa

Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie budowy sieci kanalizacji sanitarnej uprzejmie informuję co następuje.

Kwestie dotyczące rozbudowy przez gminę kanalizacji sanitarnej reguluje Ustawa z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków / Dz. U. Z 2006 r. Nr 123, poz. 858 z późniejszymi zmianami/. Rozbudowa ta prowadzona jest w oparciu o studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowe plany zagospodarowania.



Gmina Częstochowa wychodzi naprzeciw potrzebom mieszkańców w zakresie podłączania się do kanalizacji sanitarnej i systematycznie prowadzi rozbudowę sieci kanalizacyjnej na terenie miasta zgodnie z możliwościami finansowymi Gminy

W latach 2006 – 2008 zostało zrealizowane  w głównych ciągach komunikacyjnych ok. 70 km kanalizacji sanitarnej i 2.742 szt przyłączy w pasie drogowym, współfinansowanych ze środków pomocowych ISPA. Umożliwiło  to  podłączenie  do  systemu  kanalizacyjnego  szeregu  ulic  bocznych  jak  i  nowych  terenów  budowlanych.

W latach 2006 - 2015, w ramach uzupełnień brakujących odcinków kanalizacji zostało zrealizowanych, ze środków budżetowych Gminy, ok. 40 km kanalizacji sanitarnej.

Na realizację oczekuje 8 projektów – obejmujących wykonanie na terenie miasta Częstochowy kanalizacji sanitarnej o długości 10 km na kwotę ok. 18 mln zł, które będą sukcesywnie realizowane w miarę posiadanych środków finansowych Miasta.



Obecnie dobiegają końca prace nad projektem budżetu miasta Częstochowy na rok 2016. Priorytetem są zadania inwestycyjne przewidywane do współfinansowania ze środków unijnych oraz kontynuowane, czyli te które mają rozpoczęty proces inwestycyjny, a dopiero pozostałe środki są przeznaczone na zadania noworozpoczynane. 


 W 2016 r. z uwagi na ograniczony limit środków na zadania majątkowe w budżecie Gminy, w planie inwestycji zabrakło nowych zadań kanalizacyjnych.


Realizacja kanalizacji sanitarnych w 2016r przewidziana jest w ramach inicjatywy lokalnej przy częściowym finansowaniu własnym i dofinansowaniu ze środków Gminy., zgodnie z Uchwałą Nr 708/XXXVIII/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 27 czerwca 2013r. Aktualnie trwają prace nad oceną wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej.


W zakresie wykazu ulic dzielnic: Błeszno, Dźbów, Gnaszyn-Kawodrza, Grabówka, Lisiniec, Podjasnogórska, Stradom w których brak kanalizacji sanitarnej tut. Urząd zwrócił się do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji okr. Częstochowskiego o stosowne materiały. Z uwagi na konieczność dokonania analizy i sporządzenia przedmiotowego wykazu PWIK przygotuje go w późniejszym terminie. Po otrzymaniu materiałów, zostaną one niezwłocznie przekazana Panu Rademu.

Zastępca Prezydenta
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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