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Częstochowa, 2015-01-07

Pan 
Tomasz Tyl 
Radny Miasta Częstochowy
dot: interpelacji z dnia 30.12.2015 r. w sprawie bankomatów w dzielnicy Ostatni Grosz.

Szanowny Panie Radny,


Samorząd terytorialny nie ma i nie może w świetle prawa mieć wpływu na komercyjną działalność instytucji finansowych, w tym obsługujących mieszkańców Częstochowy banków. Podmioty gospodarcze prowadzą swoją działalność kierując się własną odpowiedzialnością, dążąc do osiągnięcia możliwie najlepszych wyników finansowych. Próba wpływu skutkować by mogła roszczeniami ze strony podmiotów o rekompensowanie kosztów zrealizowanego postulatu.  


Interpelacja Pana Radnego dotyczy problemu szerszego, zjawiska, które z niepokojem obserwujemy od dłuższego czasu, a z jeszcze większymi obawami przewidujemy przyszłość. Dobra jakość świadczenia usług finansowych jest potrzebna miastu i mieszkańcom, tak jak zdrowy krwiobieg jest niezbędny dla każdego człowieka. Od lat obserwujemy jak, poprzez działania ograniczające koszty, duże sieci bankowe obniżają jakość swych usług w naszym mieście. Po reformie administracyjnej zlikwidowano w Częstochowie oddziały sieci dużych banków posiadające rzeczywistą zdolność decyzyjną. Zamiast tradycyjnych punktów obsługi mamy małe placówki, o ograniczonej samodzielności. Taka polityka doprowadziła do likwidacji kilkuset, dobrze płatnych,  miejsc pracy w bankowości. Co gorsze, wszelkie poważne decyzje dotyczące kierunków kredytowania lokalnej gospodarki zapadają poza Częstochową. Także wszelkie skargi klientów przyjmowane są anonimową infolinią i rozstrzygane w dalekiej centrali. Widoczne to jest także w decyzjach lokalizujących bankomaty, są one podejmowane w sposób nie zawsze uwzględniający potrzeby częstochowian. 


Z niepokojem przewidujemy pogorszenie jakości usług związane z wprowadzeniem podatku bankowego. Nie ma bowiem nic za darmo, chcąc zrekompensować wzrost obciążeń podatkowych banki albo przerzucą bezpośrednio owe koszty na klientów, albo szukać będą dalszych oszczędności kosztem jakości i dostępności usług.


Z tych względów, choć podzielamy opinię Pana Radnego, obecny czas jest wyjątkowo niekorzystnym okresem do podejmowania przez Prezydenta Miasta starań o zwiększenie ilości bankomatów na obszarze Częstochowy.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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