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Częstochowa, 2016-01-11

BDG.0003.1490.2015


Szanowny Pan 

Albert Kula
Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 29 grudnia 2015 r., dotyczącą zmiany trasy linii nr 28 w kierunku Kucelina uprzejmie informuję, że taka zmiana nie jest przewidywana przede wszystkim z powodu konieczności zachowania bezpieczeństwa dzieci dojeżdżających do szkoły przy ulicy Orlej. 


Wnioskowana przez Pana zmiana trasy spowodowałaby konieczność przechodzenia przez jezdnię ulicy Hutników w celu dotarcia do szkoły.


Ponadto kursujące od wielu lat autobusy linii nr 28 ulicami Orlą i Gilową zostały skierowane tamtędy nieprzypadkowo, bowiem skręt z ulicy Hutników w Dębową ze względu na istniejącą zabudowę i ograniczoną widoczność jest mocno utrudniony. Podobnie jest na dalszym odcinku proponowanej trasy - wyjazd z podporządkowanej ulicy Dębowej w krótki ok. 40 metrowy odcinek przed torowiskiem tramwajowym ulicy Gilowej, mającej pierwszeństwo przejazdu, jest również utrudniony i niebezpieczny z powodu możliwości zablokowania skrzyżowania przez skręcający autobus i sytuacji powodujących wymuszanie pierwszeństwa przejazdu przez autobusy przy tym skręcie w celu włączenia się do ruchu w ulicę Gilową.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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