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                                               INTERPELACJA VII/2016

w sprawie: możliwości ustawienia znaków drogowych przy bloku znajdującym się przy ul. Pietrusińskiego 12.
W odpowiedzi na zgłoszenia mieszkańców bloku przy ul. Pietrusińskiego 12, zwracam się z prośbą o analizę sytuacji opisanej poniżej i ewentualne podjęcie działań naprawczych. 

W roku ubiegłym, m.in. na moją prośbę, wystosowaną do Pana Prezydenta w imieniu mieszkańców w/w posesji, przedłużono drogę do bloku przy ul. Pietrusińskiego 12, której celem było i  jest umożliwienie dojazdu służbom pomocniczym, tj. straży pożarnej, karetce pogotowia itp. (wcześniej brak drogi uniemożliwiał dojazd do bloku). Mieszkańcy są bardzo zadowoleni i wdzięczni z tak pozytywnych rozstrzygnięć. Jednakże w chwili obecnej z drogi czyniony jest parking dla pojazdów samochodowych, co znów uniemożliwia dojazd do bloku. Mieszkańcy, którzy zwrócili się do mnie z prośbą interwencji, długo czekali na tę drogę,                 bo jak podają, 19 lat. Cel, który został osiągnięty, w tej chwili jest ponownie utrudniony, poprzez stale stojące na drodze dojazdowej pojazdy mechaniczne.

Wobec powyższego proszę o analizę sytuacji i podjęcie działań, uniemożliwiających parkowanie, poprzez np. postawienie znaku drogowego z zakazem parkowania.

    Z poważaniem.

 Monika Pohorecka
      

