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Szanowny Pan

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy

Dot. skutków dla budżetu miasta podniesienia kwoty wolnej od podatku

W odpowiedzi na Pana  interpelację dotyczącą skutków dla budżetu miasta podniesienia kwoty wolnej od podatku dochodowego od osób fizycznych (10439/16), uprzejmie informuję:

Kalkulacji skutków podniesienia kwoty wolnej od podatku z 3091 zł do 8 000 zł  dokonano w oparciu o szacunkowe dane dotyczące zmniejszenia dochodów sektora finansów publicznych przedstawione w piśmie Ministerstwa Finansów, Podsekretarza Stanu Jarosława Nenemana nr DD1.8223.44.2015KAE  oraz kalkulacje planowanej na 2015 rok kwoty dochodów z tytułu udziałów we wpływach PIT. Na tej podstawie  oszacowano ubytek dochodów miasta w łącznej kwocie 55,7 mln zł.
Jednocześnie informuję Pana Radnego, iż od momentu pojawienia się pierwszych zapowiedzi dotyczących zwiększenia  kwoty wolnej od podatku Miasto Częstochowa sygnalizuje skutki wynikające z powyższej decyzji, przekazując stosowne informacje m.in. Parlamentarzystom Ziemi Częstochowskiej i Śląskiemu Związkowi Gmin  i Powiatów. Wskazywana jest również konieczność zrekompensowania Miastu powstałych ubytków w dochodach poprzez wskazanie konkretnego stabilnego źródła finansowania nałożonych  na miasto zadań.

Zastępca Prezydenta
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