Załącznik

do Uchwały Nr 254.XXI.2016
Rady Miasta Częstochowy

z dnia 28 stycznia 2016 r.
Uzasadnienie do Uchwały Nr 254.XXI.2016 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 stycznia 2016 r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa H. i W. L. na działania Prezydenta Miasta Częstochowy

W związku ze skargą Państwa H. i W. L. na  działania Prezydenta Miasta Częstochowy Komisja Rewizyjna badała sprawę na swym posiedzeniu w dniu 14 stycznia br. Zasadniczym przedmiotem skargi był zarzut odmowy wydania na rzecz Skarżących nieruchomości budynkowej położonej w Częstochowie przy ul. Wilsona.

Po analizie zgromadzonego materiału, w tym wyjaśnień Prezydenta Miasta oraz  wysłuchaniu wyjaśnień naczelnika Wydziału Mienia i Nadzoru Właścicielskiego Komisja ustaliła.

Skarżący na przestrzeni kilkudziesięciu lat domagają się wydania na swoja rzecz nieruchomości będącej w zarządzie Gminy Częstochowa. W toku wielu postępowań nie potrafili jednak dowieść swoich uprawnień do wskazanej wyżej nieruchomości. Sprawą tą zajmowała się już Komisja Rewizyjna Rady Miasta Częstochowy w roku 1999, która to uznała wniesione skargi za nieuzasadnione. W ocenie Komisji zgłoszone zarzuty mają charakter cywilno – prawny i dla ich rozstrzygnięcia właściwą jest droga postępowania przed sądem powszechnym. Innymi słowy, zdaniem Komisji, droga administracyjna dla realizacji roszczeń Skarżących jest niedopuszczalna. W konsekwencji brak jest również uprawnień Rady Miasta do merytorycznej oceny działań Prezydenta Miasta w tej sprawie. Z materiałów sprawy wynika, że organy Gminy wielokrotnie i wszechstronnie informowały Skarżących o sytuacji formalno – prawnej, wskazując właściwy tryb załatwienia niniejszej sprawy. Ponieważ jednak, do dnia posiedzenia Komisji Rewizyjnej okoliczności sprawy nie uległy zmianie, w ocenie członków Komisji skargę należy pozostawić bez rozpatrzenia.
Dlatego też Komisja Rewizyjna rekomenduje Radzie Miasta rozpatrzenie skargi, jak w sentencji.
Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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