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Częstochowa, dnia 29.01.2016 r.

BDG.0003.1584.2016


Szanowny Pan

Piotr Wrona

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na złożoną przez Pana Radnego interpelację dotyczącą nieruchomości, w których prowadzone są działania promujące nasze miasto w kraju i za granicą, informuję, że precyzyjne dane w tym zakresie moglibyśmy podać tylko w odniesieniu do jednostek samorządowych. 

Dane, które prezentujemy poniżej obejmują podmioty, z którymi miasto nawiązywało czy też nawiązuje współpracę w toku realizacji zadań własnych.

Wśród podmiotów, w których prowadzona jest działalność muzealna, wymienić należy: Muzeum Monet i Medali Jana Pawła II (ul. Jagiellońska 67/71), Muzeum Produkcji Zapałek (ul. Ogrodowa 68), Muzea Klasztoru OO. Paulinów na Jasnej Górze (ul. Kordeckiego 2), Muzeum Archidiecezji Częstochowskiej (ul. Św. Barbary 41). 

W zakresie działań plastycznych: Galeria OF-Art (Aleja Najświętszej Maryi Panny 6) oraz Muzeum Wyobraźni Tomasza Sętowskiego (ul. Oławska 2). W przypadku przedsięwzięć teatralnych i tanecznych, wymienić można Częstochowski Teatr Tańca Włodzimierza Kucy oraz Społeczne Ognisko Baletowe (Aleja Wolności 44). 

Działalność filmową w Akademickim Centrum Kultury i Sportu Klub „Politechnik” prowadzi Dyskusyjny Klub Filmowy „RUMCAJS”. 

Przykładem podmiotu prowadzącego działalność interdyscyplinarną (koncerty, spektakle, wystawy plastyczne i fotograficzne oraz inne działania) jest Teatr from Poland (Aleja Najświętszej Maryi Panny 2).

Jeżeli chodzi o działalność edukacyjną, uprzejmie informuję, że szkoły podległe Wydziałowi Edukacji prowadzą swoją działalność statutową w nieruchomościach należących do miasta, natomiast szkoły i placówki publiczne i niepubliczne prowadzone przez osoby prywatne i prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, dotowane z budżetu miasta Częstochowy, w ramach funkcjonującego nadzoru nie zgłaszają działań o wymiarze promocyjnym.

Z wyrazami szacunku

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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