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                                                  INTERPELACJA VII/2016
w sprawie: odpowiedzi na interpelację dot. sytuacji prawnej pustostanu                  przy ul. Jasnogórskiej ….. w Częstochowie.
W związku z odpowiedzią z dnia 29.01.2016 r., jaką otrzymałam na złożoną przeze mnie interpelację z dnia 14.01.2016 r.  w sprawie lokalu mieszkalnego uprzejmie proszę                   o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania w przedmiotowej sprawie:

Kiedy ostatni raz została uiszczona opłata za wskazany lokal mieszkalny?

Kiedy ostatni raz zarządca budynku miał kontakt z lokatorami?

Kiedy wszczęto postępowanie windykacyjne z tytułu zaległości czynszowych?

I wreszcie, jakie są zatem oznaki porzucenia mieszkania? Rzeczywiście niefortunnie                       w poprzedniej interpelacji użyłam określenia, iż lokal jest ,,zaplombowany,, , zamiast precyzyjnie napisać, że od wielu lat wisi rygiel z kłódką. Przykro mi, że Państwo prowadzicie grę słów, przecież nie ma znaczenia w tej sprawie, kto ma rację. Moim celem jest pomoc Państwu, jako organowi nadzorującemu, biorąc pod uwagę trudną sytuację naszego miasta w kwestii braku lokali mieszkalnych.


Ponadto w odpowiedzi na interpelację zawarto informację, iż ,,w świetle prowadzonego dochodzenia policyjnego (…),,.

Powyższa informacja nie jest prawdziwa, jak ustaliłam, nie jest prowadzone żadne dochodzenie policyjne. Zostało skierowane pismo do Policji (po mojej interpelacji), z prośbą o ustalenie miejsca pobytu lokatorów. Jak informowałam w poprzednim piśmie, Policja poszukuje listem gończym lokatorów, więc oczywistym jest, że nie ma wiedzy o miejscu pobytu w/w osób. 

       Z poważaniem

  Monika Pohorecka
