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    Częstochowa, 2008-01-02
 ZASTĘPCA PREZYDENTA

 MIASTA CZĘSTOCHOWY

   MZD  0057- 222/07

Szanowny Pan 

Marcin Maranda

Radny Rady                       Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 28.12.2007r. dotyczącą funkcjonowania myjni samochodowej przy ul. Warszawskiej 43 uprzejmie wyjaśniam co następuje:

Przeprowadzone oględziny w terenie potwierdzają istnienie zjazdu,  wykonanego z kostki brukowej o wyodrębnionym kolorze, obsługującego myjnię samochodo LISTNUM wą, stanowiącego skomunikowanie terenu działki nr 43   z drogą publiczną tj. ul. Warszawską. Samochody wyjeżdżające z terenu myjni samochodowej poprzez istniejącą wewnętrzną drogę manewrową mogą w sposób bezpieczny włączyć się do ul. Warszawskiej zgodnie                       z zasadami Prawa o ruchu drogowym.

Celem wyeliminowania ewentualnego niepożądanego parkowania na odcinku chodnika ul. Warszawskiej, w rejonie myjni samochodowej oraz zatoki autobusowej, Miejski Zarząd Dróg dodatkowo zamontuje pionowy znak drogowy B-36 ( zakaz zatrzymywania się - dotyczy jezdni oraz chodnika ).

 Realizacja powyższego zamierzenia zostanie zrealizowana w terenie po uzyskaniu wymaganej prawem opinii Komendy Miejskiej Policji                  w Częstochowie zgodnie z przepisami w zakresie Zarządzania Ruchem na drogach publicznych.
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