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Pani

Krystyna Stefańska 

Radna  Miasta Częstochowy

Dot.: interpelacji z dnia 4.02.2016 r. w sprawie wycinki drzew i krzewów owocowych rosnących obok przystanku autobusowego przy ul. Szpitalnej 


W odpowiedzi na interpelację z dnia 4.02.2016 r. w sprawie wycinki drzew i krzewów owocowych rosnących przy ul. Szpitalnej informuję:

Po przeprowadzeniu oględzin w otoczeniu przystanku autobusowego stwierdzono, że w jego sąsiedztwie, na terenie Gminy Miasto Częstochowa, rośnie grusza oraz krzewy ałyczy zwanej potocznie mirabelką. W celu ograniczenia uciążliwości związanej z opadaniem, a następnie rozkładem dużej ilości owoców oraz pojawianiem się przy nich owadów, do usunięcia przewidziane zostały rosnące najbliżej przystanku krzewy śliwy ałyczy. 

Grusza z uwagi na bardzo dobry stan zdrowotny, mniejszą ilość wydawanych owoców oraz duże walory ozdobne nie została zakwalifikowana do wycinki. Przeprowadzone zostaną natomiast cięcia pielęgnacyjne w koronie, które dodatkowo ograniczą ilość owoców. Warto również zauważyć, że przedmiotowe drzewo znajduje się w większej niż wspomniane śliwy odległości od wiaty przystankowej, poza miejscem oczekiwania pasażerów.

Zgodnie z obowiązującymi obecnie przepisami znowelizowanej ustawy  z dnia16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, tekst jednolity – Dz. U. 2015 poz. 1651, usunięcie drzewa lub krzewu z terenu pasa drogowego
w Częstochowie, gdzie prezydent miasta na prawach powiatu sprawuje funkcję starosty, może nastąpić po uzyskaniu zezwolenia wydanego przez marszałka województwa. 

Po przeprowadzeniu przewidzianej prawem procedury i uzyskaniu stosownej decyzji administracyjnej śliwy zostaną usunięte na zlecenie Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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