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Dot.: sieci wodociągowej przy ul. Rapackiego 4 i Prusa 1 w Częstochowie

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 09.03.2016 roku w sprawie sieci wodociągowej przy ul. Rapackiego 4 i Prusa 1, po otrzymaniu wyjaśnień z ZGM TBS w Częstochowie Sp. z o.o. w przedmiocie sprawy informuję, co następuje:
Odp.1. Podłączenie pawilonu handlowego WSS Społem zlokalizowanego przy ul. Prusa 1 do budynku Rapackiego 4 zostało wykryte podczas prac remontowych pod koniec 2015 r. Brak jest informacji i dokumentów, które pozwoliłyby określić czas wykonania przedmiotowego przyłącza.
Odp.2. Na dzień dzisiejszy pawilon handlowy nadal jest zasilany z budynku Rapackiego 4. 
Odp.3. Po wykryciu nielegalnego przyłącza został natychmiast zamontowany podlicznik wody. Rozliczenie z firmą WSS Społem zostanie dokonane za porozumieniem stron. Jeżeli nie dojdzie do przedmiotowego porozumienia to sprawa zostanie skierowana na drogę sądową.
Odp.4. Nielegalne przyłącze wodociągowe biegnie przez teren Wspólnoty Mieszkaniowej Rapackiego 4. Wspólnota Mieszkaniowa może odciąć przyłącze do pawilonu handlowego, może również żądać za przebieg przyłącza przez jej teren odszkodowania.
Odp.5. W dniu 29.02.2016 r dokonano szczegółowego sprawdzenia pod kątem ewentualnego podłączenia innych budynków do wewnętrznej instalacji wodociągowej. Nie stwierdzono podobnego przypadku.
Odp.6. Zarządca nieruchomości w dniu 10.03.2016 r zorganizował spotkanie, na którym obecny był Zarząd Wspólnoty Mieszkaniowej Rapackiego 4, Dyrektor ds. Wspólnot Mieszkaniowych ZGM TBS oraz przedstawiciel WSS Społem. Ustalono, że Zespół Prawny ZGM TBS przygotuje pismo do zarządu WSS Społem, w którym przedstawione będą żądania Wspólnoty Mieszkaniowej dot. wyegzekwowania  zadośćuczynienia od właściciela pawilonu.
Odp.7. Wspólnota Mieszkaniowa Rapackiego 4 może liczyć na pomoc prawną ze strony ZGM TBS w Częstochowie Sp. z o.o.
Odp.8. W budynku Rapackiego 4 w pomieszczeniu usługowym zamontowano i zaplombowano wodomierz w celu ustalenia wielkości poboru wody przez pawilon WSS Społem.
Odp.9. W ciągu ostatnich 6 miesięcy zarządca nie zawierał żadnego porozumienia lub umowy z właścicielem pawilonu przy ul. Prusa 1.


Dziwi fakt, iż mieszkańcy Wspólnoty Mieszkaniowej, którzy poinformowali Pana o nielegalnym podłączeniu dopiero teraz interweniują w tej sprawie nie zgłaszając powyższego wcześniej zarządcy budynku. Jednocześnie informuje, iż zarządca budynku działa na zlecenie Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Rapackiego 4 wykonując jej polecenia i na jej wniosek zawiera umowy oraz porozumienia z innymi podmiotami, w tym przypadku z WSS Społem.


Zatem inicjatorem wszelkich działań powinien być Zarząd Wspólnoty Mieszkaniowej, wyłoniony spośród właścicieli budynku.
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