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Częstochowa, 2016-04-25

BDG.0003.1837.2016


Szanowny Pan

Krzysztof Janus

Radny Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z 8 kwietnia 2016 r. w sprawie zajęcia Al. Sienkiewicza przez samochody, ciągniki, kombajny itp. podczas różnych uroczystości oraz w nawiązaniu do poprzedniej korespondencji prowadzonej z Panem Radnym w tej sprawie uprzejmie informuję, co następuje.


Śląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego, który tradycyjnie od wielu lat jest organizatorem Dożynek, nie złożył jeszcze wniosku o wydanie decyzji zezwalającej na wykorzystanie dróg w sposób szczególny, dla przeprowadzenia Dożynek w bieżącym roku. Miejski Zarząd Dróg i Transportu oraz Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy, współpracujące przy organizacji Dożynek, planują że będą one się mogły odbyć tradycyjnie w szerokim zakresie w III Alei Najświętszej Maryi Panny, bez istotnych zmian w otaczającym układzie ulicznym. Nie przewiduje się lokalizowania w Alei Sienkiewicza ciągników, kombajnów itp. dużych maszyn rolniczych, a także lokalizowania czegokolwiek, co mogłoby przesłaniać pomniki, które się tam znajdują.        Niemniej jednak nie wykluczam, że przy dużej liczbie wystawców zajdzie konieczność umieszczenia po południowej stronie Alei Sienkiewicza (tj. po przeciwnej stronie do lokalizacji pomnika ks. Jerzego Popiełuszki i Grobu Nieznanego Żołnierza ) stoisk Kół Gospodyń Wiejskich oraz namiotów z materiałami reklamowymi i ofertami.


Organizator Dożynek oraz współpracujące przy organizacji jednostki miejskie planują już od połowy maja spotkania, podczas których ustalone zostaną szczegóły dotyczące organizacji i rozmieszczenia poszczególnych grup wystawców oraz innych uczestników Dożynek.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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