UZASADNIENIE
Stosownie do ustaleń przyjętych w dniu 16 grudnia 2013 r. na posiedzeniu Zespołu ds. Nazewnictwa Obiektów Miejskich w kwestii nazewnictwa ulic i regulacji ich statusu w nowo powstającym osiedlu mieszkaniowym w dzielnicy Kiedrzyn – Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie działając w myśl art. 7 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (jt. Dz.U. z 2013 r. poz. 260 z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. z 1999 r. Nr 43 poz. 430, z późn. zm.) wnosi o zaliczenie do kategorii dróg gminnych - drogi wewnętrznej w dzielnicy Kiedrzyn, położonej na terenie działki stanowiącej własność Gminy Miasto Częstochowa i oznaczonej numerem 3/48 obręb geodezyjny 246401_1.430.AR_6.

Nadanie drodze statusu drogi publicznej przez zaliczenie jej do kategorii dróg gminnych jest zgodne z obowiązującym Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego dla obszaru położonego w Częstochowie, w dzielnicy Kiedrzyn, w rejonie ulic: Sejmowej, Ludowej i Młodości.

Jak wynika z mapy stanowiącej załącznik do Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, planowana jest dalsza rozbudowa drogi w kierunku północnym i południowym. Docelowo droga położona na terenie działki nr 3/48 ma stanowić fragment połączenia drogowego, które w Planie zostało oznaczone symbolem KD-L2.

Zmiana statusu drogi i zaliczenie jej do kategorii dróg publicznych będzie wymagało określenia i zabezpieczenia w budżecie miasta niezbędnych środków na jej bieżące utrzymanie.
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