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Częstochowa, 2007-10-02

Km.0057-24/07


Szanowny Pan

Stanisław Gmitruk

Radny Miasta Częstochowy

dot. administrowania budynkiem przy ulicy Księżycowej 16 w Częstochowie


Odpowiadając na interpelację Pana Radnego złożoną na sesji Rady Miasta Częstochowy w dniu 24 września br. w sprawie braku należytego administrowania budynkiem przy ulicy Księżycowej 16 uprzejmie wyjaśniam, że zgodnie z ustawą z dnia 24 czerwca 1994 r. o własności lokali (jednolity tekst Dz. U. z 2000 r. Nr 80, poz. 903 z późn. zm.) w budynku przy ulicy Księżycowej 16 istnieje Wspólnota Mieszkaniowa. Wspólnotę tworzą indywidualni właściciele lokali oraz Gmina Częstochowa jako właściciel lokali, które nie zostały sprzedane najemcom. Najważniejsze decyzje, w tym dotyczące prac prowadzonych na części wspólnej budynku, podejmowane są w formie uchwał zapadających na zebraniach Wspólnoty lub w drodze indywidualnego zbierania głosów przez Zarząd.

Zarząd Wspólnoty stanowią dwaj członkowie tj: Pan Arkadiusz Kossakowski i Pan Czesław Walaszczyk.

Zarządcą nieruchomości wspólnej jest Zakład Gospodarki Mieszkaniowej Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o.o.


Z wyjaśnień udzielonych przez Zarządcę wynika, iż współpraca z Zarządem Wspólnoty a zwłaszcza z Panem Arkadiuszem Kossakowskim układa się bardzo dobrze. Zarządca podkreśla, że zapał i chęć pracy na rzecz Wspólnoty wykazywane przez Pana Arkadiusza Kossakowskiego nie są często spotykane wśród innych wspólnot mieszkaniowych.

Zarówno kierownik jak i pracownicy administracji bezpośrednio zarządzającej budynkiem stwierdzili, że nikt z mieszkańców nie informował o nieprawidłowościach w zarządzaniu, do których miałoby dojść na budynku. 

Zarządca zapewnia, że zwróci się do mieszkańców budynku o przekazanie ewentualnych uwag co do jakości zarządzania.

Jednocześnie Zarządca stwierdził, że jakikolwiek remont, który był wykonany w mieszkaniu Pana Arkadiusza Kossakowskiego nie dotyczył części wspólnych budynku i nie był finansowany z funduszy należących do Wspólnoty Mieszkaniowej.

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) mgr inż. Zdzisław Ludwin
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42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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