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Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. Interpelacji wniesionej w dniu 03.03.2014r w sprawie opłat ponoszonych przez Rodzinne Ogrody Działkowe znajdujące się na terenie Częstochowy.


Ustawą z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych (Dz. U. z 2014r., poz. 40) zostały wprowadzone zmiany w ustawie z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym (j. t. Dz. U. z 2013 r., poz. 1381) oraz w ustawie z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2010r. Nr 95, poz.613 z późn. zm.). 

Zgodnie z ww. przepisami Rodzinne Ogrody Działkowe podlegają opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości oraz podatkiem rolnym. Ustawa przewiduje wobec działkowców i stowarzyszeń ogrodowych zwolnienia podatkowe (z podatku rolnego i podatku od nieruchomości). Zwolnienia te mają charakter  przedmiotowy tj. związany z wykorzystaniem gruntów pod rodzinne ogrody działkowe. Oznacza to, że jeżeli stowarzyszenie ogrodowe będzie wykorzystywało grunty i budynki ogrodowe na inne cele, np. związane z działalnością gospodarczą, to nie będzie korzystało ze zwolnienie ustawowego. 

Na podstawie aktualnie obowiązujących przepisów, ze zwolnienia z podatku od nieruchomości korzystać będą altany o powierzchni zabudowy do 35 m² (przed zmianą przepisów, na terenie ROD położonych w miastach, zwolnione mogły być altany o powierzchni zabudowy do 25 m²).

Informuję ponadto, że nowe zasady gospodarowania odpadami, określone w nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (j.t. Dz. U. z 2012r. poz. 391) nakładają na zarządy ROD, zgodnie ze złożonymi deklaracjami, obowiązek wnoszenia opłaty za wywóz odpadów komunalnych, 
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