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Częstochowa, 2007-12-07

 Szanowny Pan

Stanisław Gmitruk

Radny Rady Miasta

Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 03.12.2007       w sprawie zakresu inwestycji pn. „Odwodnienie dzielnicy Kiedrzyn” uprzejmie informuję, że w roku 2007 została opracowana dokumentacja techniczna  odwodnienia dzielnicy Kiedrzyn w zakresie budowy kolektora głównego od ul. Sejmowej do ul. Ludowej oraz dokumentacja odwodnienia ulicy Traugutta. Rozpoczęto również procedurę wykupów gruntów                   – przeprowadzone zostały wstępne negocjacje z właścicielami terenów              przewidzianych do wykupu pod budowę kanalizacji deszczowej.                     

W roku 2008 będzie kontynuowana procedura wykupów i regulacji terenowo-prawnych dla  umożliwienia realizacji w/w inwestycji oraz  zostanie zlecone opracowanie dokumentacji odwodnienia ulicy Ludowej. 

Zgodnie z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym na lata 2008-2014           na realizację prac związanych z odwodnieniem dzielnic Stradom                      – Kiedrzyn – Wyczerpy – Kawodrza – Grabówka – Gnaszyn przeznaczona jest kwota w wysokości 25 700 tys. zł. z tego na 2008 r. kwota                700 tys. zł. w tym 500 tys. zł. na wykupy gruntów.  
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