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Radny Miasta Częstochowy

Szanowny Panie Radny,

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 02.12.2013r dotyczącą między innymi zwiększenia ilości patroli Straży Miejskiej w rejonie obejmującym ulicę Podwale uprzejmie informuję, że przekazałem realizację tego postulatu Komendantowi Straży Miejskiej w Częstochowie. 

W okresie od stycznia 2013r. do dnia 05.12.2013r. w rejonie ulic Podwale oraz Orlej                             funkcjonariusze Straży Miejskiej podjęli dwanaście interwencji. W jedenastu przypadkach sprawcom ujawnionych wykroczeń udzielono pouczenia jako środka karnego adekwatnego do rodzaju popełnionego wykroczenia, zaś w jednym przypadku zastosowano postępowanie mandatowe. 


W ramach realizacji Programu „Bezpieczna Częstochowa” w omawianym okresie funkcjonariusze Straży Miejskiej w Częstochowie wykonali trzydzieści dwie kontrole w rejonach punktów sprzedaży alkoholu, cztery kontrole miejsc częstego przebywania młodzieży, trzy kontrole miejsc zagrożonych przestępczością, cztery kontrole miejsc gromadzenia się subkultur, 24 kontrole rejonów szkół i dróg do nich oraz czternaście kontroli miejsc, w których obowiązuje zakaz palenia papierosów. 


Nadmieniam, że oprócz realizacji ustawowych zadań Straży Miejskiej, związanych z ochroną porządku w miejscach publicznych, a tym samym zapewnieniem mieszkańcom większego poczucia bezpieczeństwa, podejmowane są działania w zakresie przestrzegania przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz uchwalonego na jej podstawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowa. Systematycznie prowadzone są kontrole posesji w zakresie wywiązywania się ich właścicieli z obowiązków prowadzenia gospodarki odpadami, zwłaszcza ciekłymi, w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami.


Zapewniam również Pana, że na bieżąco kontrolowany jest przez strażników miejskich stan porządkowy w w/w dzielnicy, a wszelkie stwierdzone niedociągnięcia są niezwłocznie zgłaszane odpowiednim służbom oraz podmiotom odpowiedzialnym za właściwe utrzymanie odpowiedniego stanu sanitarno-porządkowego (CzPK,WOŚ,MZDiT,itp.).


Chciałbym tutaj także zauważyć, że we wspomnianym okresie do dyżurnego Straży Miejskiej wpłynęły jedynie dwa telefoniczne zgłoszenia z informacją o zalegających w miejscach publicznych workach z odpadami komunalnymi. 
Chce jednakże zapewnić, że Straż Miejska w Częstochowie, oczywiście w miarę posiadanych sił i środków, zintensyfikuje działania zmierzające do poprawy sytuacji w rejonach zagrożonych na terenie dzielnicy Zawodzie-Dąbie. Ponadto za pośrednictwem Pana Komendanta Straży Miejskiej    w Częstochowie, Pańska prośba zostanie przekazana do realizacji także Policji.
Prezydent
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