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Radny Miasta Częstochowy


 W odpowiedzi na Pana interpelację  złożoną w Biurze Rady Miasta w dniu 03.06.2016r dotyczącą kontroli rejonu placu zabaw usytuowanego przy ul. Wasowskiego, ul. POW, ul. Waszyngtona i ul. Dąbkowskiego w Częstochowie informuję, że wskazany rejon był objęty nadzorem funkcjonariuszy Straży Miejskiej już w okresie wcześniejszym. Działania kontrolne prowadzone były na wniosek Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej TBS w Częstochowie. Wówczas skarga dotyczyła wyprowadzania w godzinach rannych psów na teren placu zabaw,  w następstwie otrzymanego zgłoszenia strażnicy w okresie od 12.04.2016 roku do 05.06.2016 roku dokonali dwudziestu ośmiu kontroli  wskazanego terenu. 


Zaznaczam jednak, że strażnicy zobowiązani są reagować na wszelkie rodzaje naruszeń obowiązujących przepisów, dlatego rodzaj zgłoszonych uciążliwości w żaden sposób nie zwalnia od obowiązku podejmowania interwencji w stosunku do osób popełniających inne wykroczenia.  Należy zatem stwierdzić, że ówczesne kontrole uwzględniały również ochronę porządku publicznego w szerokim tego słowa znaczeniu, jednakże w godzinach wczesnoporannych.


Po otrzymaniu Pana interpelacji funkcjonariusze straży objęli teren nieruchomości nadzorem również w godzinach popołudniowo - wieczornych oraz nocnych. Ponadto w ramach realizowanych obecnie zadań zabezpieczania „Strefy Kibica” na Pl. Biegańskiego kierownictwo Straży Miejskiej  zaliczyło teren nieruchomości zawarty pomiędzy ulicami Wasowskiego 2 i 4, Dąbkowskiego 20/22, POW 9,11,13,15 oraz Waszyngtona 33 i 35/37 jako tzw. RSOP „rejon stałej obecności patrolu”. Charakteryzuje się on cyklicznym i systematycznym patrolowaniem rejonu wymagającego szczególnego nadzoru. W ciągu pierwszych trzech dni EURO 2016 patrole nałożyły w tym miejscu na sprawców wykroczeń sześc mandatów karnych.  
 


Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców okolicznych bloków z którymi Straż Miejska jest w  kontakcie, dodatkowo wystosowano pismo do Komendanta I Komisariatu Policji w Częstochowie z prośbą o wsparcie działań strażników w zakresie eliminacji przypadków zakłócania porządku publicznego. 


 Jednym z głównych priorytetów działań Straży Miejskiej w Częstochowie jest ochrona ładu i porządku publicznego, która wymaga współpracy z innymi instytucjami i mieszkańcami oraz prowadzenia stanowczych działań, dlatego zapewniam, że funkcjonariusze Straży Miejskiej wykorzystają wszelkie możliwe narzędzia i dołożą wszelkich starań, aby realnie poprawić poczucie bezpieczeństwa okolicznych mieszkańców. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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