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Pan

Marcin Maranda

Radny  Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 06.06.2016 r. w sprawie naprawy urządzeń zabawowych dla dzieci w Parku 3 Maja i Parku S. Staszica

Odpowiadając na Pana interpelację, dotycząca naprawy urządzeń zabawowych
w parkach podjasnogórskich, uprzejmie informuję:

Place zabaw w Parku S. Staszica i Parku 3 Maja zostały zbudowane w ramach rewaloryzacji parków podjasnogórskich, przy wykorzystaniu urządzeń fińskiej firmy LAPPSET. 

Odtworzenie uszkodzonego na początku bieżącego roku elementu (tunelu) lokomotywy znajdującej się na placu zabaw dla małych dzieci przy użyciu oryginalnej części wycenione zostały na 12.177 zł. Składa się on z 8 części  połączonych ze sobą śrubami
i chociaż uszkodzeniu uległa tylko jedna z 8 części, w związku z tym, że dystrybutor części zamiennych firmy LAPPSET odmówił sprzedaży fragmentu tunelu, naprawa urządzenia uległa znacznemu opóźnieniu. 

W tej sytuacji poszukiwany był alternatywny sposób naprawy urządzenia przy użyciu części od innych producentów urządzeń zabawowych, który nie naruszyłby warunków bezpiecznego użytkowania urządzenia i byłby tańszy w realizacji, ponieważ środki finansowe, jakimi wydział dysponuje na przeprowadzenie remontów wszystkich placów zabaw w 2016 r. wraz z kompleksowym, rocznym przeglądem technicznym wszystkich obiektów rekreacji ruchowej wynosi jedynie 80.000 zł. Konieczność wykonania napraw stwierdzono na 20 placach zabaw.

Wybrana firma od 21.06.2016 r. przystąpi do naprawy uszkodzonej lokomotywy w Parku 3 Maja, przy użyciu zastępczych elementów. Zakłada się, że prace zostaną wykonane do 22.06.2016r.

Jednocześnie podkreślam, że długi okres niesprawności wymienionego, konkretnego  urządzenia zabawowego jest sytuacją wyjątkową, wynikającą ze szczególnych okoliczności.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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