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Kazimierz Świtalski

Radny Miasta Częstochowy

      W odpowiedzi na Pana interpelację zgłoszoną w dniu 5 lutego 2007 r.

w sprawie możliwości pozyskania gruntów po bocznicy kolejowej w dzielnicy Zawodzie-Dąbie informuję, co następuje:

-nieruchomość położona w Częstochowie oznaczona jako działka nr 158 obręb 263 stanowi własność Skarbu Państwa. Decyzją Wojewody Śląskiego  z dnia 29 marca 2006 r. w oparciu o przepisy ustawy z dnia 8 września 2000 r. o komercjalizacji, restrukturyzacji i prywatyzacji przedsiębiorstw państwowych (Dz. U. Nr 84 poz. 948 z  2000 r.  z późń. zm.) została oddana w wieczyste użytkowanie Polskim Kolejom Państwowym.

-w stosunku do nieruchomości położonej w Częstochowie oznaczonej jako    działka nr 80 obręb 262  trwa proces regulacji stanu prawnego.

W dniu 7 lutego bieżącego roku został złożony wniosek  do Sądu Rejonowego w Częstochowie o nabycie jej w trybie zasiedzenia na rzecz Skarbu Państwa.

   Jednocześnie informuję,że z informacji uzyskanych z Urzędu Wojewódzkiego oddział zamiejscowy w Częstochowie wynika ,że został złożony przez Polskie Koleje Państwowe wniosek o nabycie prawa wieczystego użytkowania tej nieruchomości w trybie wyżej wymienionej ustawy.

        Biorąc powyższe pod uwagę brak jest podstaw prawnych do przejęcia wyżej wymienionych nieruchomości na rzecz Gminy Miasta Częstochowa -dysponentem terenu są Polskie Koleje Państwowe.  
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