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Częstochowa, 03.08.2016

BDG.0003.2220.2016


Szanowna Pani

Krystyna Stefańska

Radna Rady Miasta Częstochowy
dot. interpelacji ws. zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy oraz zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pohutniczych – rejon ulicy Kucelin Łąki, dla realizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej


Szanowna Pani!

W odpowiedzi na ponowną interpelację z dnia 22.07.2016r. w ww. sprawie informuję, że trwają prace nad aktualizacją Studium. Najbliższą okazją do zapoznania się z projektem zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy będzie jego wyłożenie do publicznego wglądu i dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami. Zgodnie z harmonogramem ten etap prac przewidziany jest na lipiec – sierpień 2017r. 


Podczas wyłożenia będzie można zapoznać się z projektem Studium, w tym z planowanymi kierunkami przeznaczenia dla przedmiotowego terenu. Po zakończeniu okresu wyłożenia projektu do publicznego wglądu, który trwa co najmniej 21 dni, będzie można wnieść uwagi do tego projektu.

O wyłożeniu projektu zmiany studium do publicznego wglądu, dyskusji publicznej oraz terminie wnoszenia uwag, będziemy informować zgodnie z art. 11 pkt 10 i 11 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, poprzez ogłoszenie w prasie miejscowej oraz obwieszczenie na tablicy ogłoszeń i na stronie internetowej Urzędu Miasta Częstochowy – Biuletyn Informacji Publicznej. Ponadto Rada Miasta Częstochowy zostanie poinformowana o powyższych terminach poprzez osobne pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Miasta.


Zakończenie prac nad omawianą zmianą Studium planowane jest na grudzień 2017r., wtedy to Rada Miasta ostatecznie zadecyduje o jej uchwaleniu. Decyzja o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego będzie mogła być podjęta dopiero po uchwaleniu Studium.








Z poważaniem
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
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