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Częstochowa, 12.08.2016r.

BDG.0003.2229.2016

Szanowni Państwo

Małgorzata Iżyńska

Łukasz Kot

Artur Gawroński
Radni

Rady Miasta Częstochowy

dotyczy: odpowiedzi na Interpelację w sprawie aktualizacji miejscowego planu                    zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Częstochowie                w dzielnicy Mirów w rejonie ulic Komornickiej, Mirowskiej, Mstowskiej,                Mącznej i granicy miasta. 

  Szanowni Państwo
       Odpowiadając na Państwa Interpelację w ww. sprawie pragnę uprzejmie poinformować, że pismo to zostało zarejestrowane jako wniosek ws. zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2016r., poz. 778 z późn. zm.)  rada gminy co najmniej raz w czasie kadencji, po zapoznaniu się z analizami zmian w zagospodarowaniu przestrzennym oraz wnioskami mieszkańców podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miejscowych przyjmując jednocześnie Wieloletni program sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Rada Miasta Częstochowy podejmując w dniu 2 lipca 2015r. uchwałę Nr 122.XIII.2015, w powyższej sprawie, uznała obowiązujące miejscowe plany za aktualne i przyjęła Wieloletni program sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Program ten określa harmonogram prac planistycznych do końca roku 2018 i nie przewiduje  sporządzenia planu miejscowego dla terenu wskazanego w Państwa Interpelacji.    

     Uznając jednakże zasadność wniesionego wniosku, Prezydent Miasta Częstochowy, wystąpi z inicjatywą zmiany Wieloletniego programu sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i skieruje do Rady Miasta projekt uchwały w tej sprawie, zawierający propozycję wprowadzenia wnioskowanego planu do programu obecnej kadencji.

Z poważaniem
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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