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Częstochowa, 2016-09-12
BDG.0003.2313.2016

Szanowna Pani

Małgorzata Iżyńska
Radna Miasta Częstochowy
Dot. zamieszczenia na stronie głównej www.czestochowa.pl odnośnika do strony Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt.
Odpowiadając na Pani interpelację dot. zamieszczenia na głównej stronie Urzędu Miasta Częstochowy odnośnika do strony Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Częstochowie uprzejmie informuję, że link do witryny internetowej został zamieszczony w dziale Miasto – Środowisko – Przydatne linki. 
Na głównej stronie portalu miejskiego www.czestochowa.pl zamieszamy informujące o ważnych pod względem znaczenia społecznego akcjach, projektach miejskich, większych i ważniejszych wydarzeniach o charakterze kulturalnym, rozrywkowym czy sportowym, organizowanych lub współorganizowanych przez Miasto Częstochowę. 
Jednocześnie pragnę poinformować, że doceniając działania Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt, opublikowaliśmy artykuły poświęcone adopcji psów i kotów w miesięczniku „Jasne, że Częstochowa” w miesiącu sierpniu i wrześniu. Informacja pojawiła się również na stronie internetowej cgk.czestochowa.pl oraz w oficjalnych portalach społecznościowych, przyczyniając się w ten sposób do propagowania akcji wśród mieszkańców Częstochowy.
p.o. Zastępcy Dyrektora
Generalnego Urzędu 

(-) Marek Czerwiński 
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