Załącznik

do Uchwały Nr 387.XXIX.2016

Rady Miasta Częstochowy

z dnia 22 września 2016 r.

Uzasadnienie do Uchwały Nr 387.XXIX.2016 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 września 2016 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana H. J. na działania Prezydenta Miasta Częstochowy

W związku z zażaleniem Pana H. J. Komisja Rewizyjna badała sprawę na swym posiedzeniu w dniu 31 sierpnia br. Zasadniczym przedmiotem sprawy był zarzut bezczynności organu nadzoru nad działalnością Stowarzyszenia oraz odmowy udostępnienia dokumentacji.

Po analizie zgromadzonego materiału Komisja doszła do wniosku, iż skarga jest bezzasadna. Członkowie komisji wnikliwie przeanalizowali sprawę i ustalili, co następuje:

Na skutek skargi Pana H. J. Prezydent Miasta wszczął postępowanie kontrolne działalności Stowarzyszenia Kupców „Promenada”. W ramach postępowania organ nadzoru zlecił przeprowadzenie czynności kontrolnych Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia oraz przedłożenie jej wynikó LISTNUM w i innych dokumentów. Komisja Rewizyjna Stowarzyszenia przedłożyła organowi nadzoru żądane dokumenty, które w ocenie Prezydenta Miasta są prawidłowe i nie potwierdzają zgłaszanych przez Skarżącego zarzutów. Jednocześnie organ nadzoru odmówił udostępnienia Skarżącemu otrzymanych dokumentów, gdyż nie mają one charakteru informacji publicznej. O zajętym stanowisku poinformowano Skarżącego pismem z 11 lipca br. Zważywszy, że sprawa nie ma charakteru postępowania administracyjnego w rozumieniu przepisów Kpa, nie zostało wydane żadne rozstrzygnięcie administracyjne, a złożone zażalenie należało potraktować jako skargę. Niemniej zawarte w niej zarzuty należy ocenić jako chybione.
Dlatego też Komisja Rewizyjna rekomenduje Radzie Miasta uznanie skargi za bezzasadną.

Na marginesie Komisja Rewizyjna zwraca uwagę, iż merytoryczne zarzuty skargi są powieleniem sprawy rozstrzyganej przez Radę Miasta Częstochowy w 2009 r. W wyniku decyzji Rady Miasta Prezydent wzmocnił nadzór nad działalnością Stowarzyszenia przeprowadzając cykliczne kontrole. 
Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy
(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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