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Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji z dnia 30.09.2013r. w sprawie regulowania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 30 września 2013 r. w sprawie regulowania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, informuję iż opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi podlega rygorom prawnym wynikającymi z ustawy Ordynacja podatkowa. Oznacza to, że opłata ta jest zobowiązaniem osobistym, co wyklucza możliwość jej wygaśnięcia wskutek zapłaty przez osoby trzecie, a nie przez podatnika.

Prawidłowość takiego stanowiska potwierdza uchwała Naczelnego Sądu Administracyjnego z 26 maja 2008 r. sygn. I FPS 8/07, która wskazuje, że zapłata podatku dokonana przez inny podmiot w imieniu podatnika nie powoduje wygaśnięcia zobowiązania podatkowego tego podatnika. Natomiast jedyną sytuacją w której inna osoba niż podatnik może dokonać zapłaty podatku jest zapłata gotówkowa ze środków powierzonych przez podatnika „posłańcowi, wyręczycielowi” tj. osobie, która dokonuje faktycznej wpłaty podatku. Takie „wyręczenie” jest traktowane jako czynność techniczna, natomiast w sensie prawnym uznaje się, że zapłaty dokonuje podatnik. 

Odnosząc się do istnienia tego problemu wśród mieszkańców Częstochowy, informuję, że z uwagi na fakt, iż większość dotychczasowych wpłat opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dokonana została w formie gotówkowej w placówkach obsługującego Gminę ING Banku Śląskiego, to skala uregulowania opłaty za gospodarowanie odpadami przez osoby inne niż zobowiązane nie jest duża. Niemniej jednak w przypadku zaistnienia takiej sytuacji każdorazowo prowadzone jest postępowanie wyjaśniające. 

Jednocześnie informuję, że trwają prace w kierunku nowelizacji ustawy Ordynacja podatkowa, w tym między innymi również w zakresie zmiany zapisów dotyczących wygaśnięcia zobowiązania podatkowego poprzez zapłatę dokonaną przez inną osobę, w tym małżonka podatnika. Zgodnie z projektowanymi zmianami, dopuszczalna będzie możliwość regulowania zobowiązania podatnika przez osoby trzecie. Bez limitu kwotowego podatek (w tym opłatę za śmieci) mógłby zapłacić  tylko małżonek zobowiązanego, natomiast w zakresie zapłaty podatku przez inne osoby obowiązywałyby limity kwotowe.

Zastępca Prezydenta
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