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Częstochowa, dnia 21 października 2016 r.
BDG.0003.24340.2016

Pan

Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowy

Odpowiadając na złożoną przez Pana Radnego interpelację w sprawie ilości wydanych zaproszeń na premierę spektaklu „Historie łóżkowe” w dniu 10 października 2016 r. informuję, że zgodnie z przyjętą przez Teatr im. Adama Mickiewicza strategią, zaproszenia na premierę służą przede wszystkim promocji danego wydarzenia i w konsekwencji mają prowadzić do jak największej sprzedaży biletów, wymian repertuarowych, bądź sprzedaży przedstawienia na zewnątrz. Aby jednak nie zamykać premier dla szerokiej publiczności, instytucja przyjmuje w tym zakresie zasadę, że ilość wydanych zaproszeń nie powinna przekroczyć 50% miejsc na widowni. Zaproszenia kierowane są - oprócz twórców i współtwórców spektaklu - do przedstawicieli lokalnych i ogólnopolskich mediów,  sponsorów i mecenasów teatru, dyrektorów teatrów, ośrodków i instytucji kultury, przedstawicieli komisji festiwalowych, członków kapituły wyróżnienia „Złota Maska”, zarządów dużych firm, które deklarują zamówienia zbiorowe na dany spektakl oraz gości honorowych : Prezydenta Miasta                         i branżowego Zastępcy Prezydenta Miasta, Przewodniczącego Rady Miasta, Komisji Kultury przy Radzie Miasta,  Naczelnika Wydziału Kultury, Promocji i Sportu i naczelników wydziałów Urzędu Miasta Częstochowy współpracujących z Teatrem, przedstawiciel samorządu Województwa Śląskiego              i Urzędu Wojewódzkiego.


Zgodnie z przyjętą zasadą na premierę spektaklu „Historie łóżkowe” w dniu 10 października 2016 r. Teatr wystosował  94 dwuosobowe zaproszenia (188 miejsc co stanowi 48,96% miejsc na 384 osobowej widowni). Z tej liczby przekazano : 8 zaproszeń  do Urzędu Miasta Częstochowy (Prezydenci  Miasta oraz wydział merytoryczny i wydziały współpracujące),  2 zaproszenia do Rady Miasta Częstochowy (Przewodniczący Rady oraz Komisja Kultury), 6 zaproszeń do samorządowych instytucji kultury w Częstochowie. Pozostała część miejsc została sprzedana, przynosząc przychód w wysokości 7.600 zł.

Jednocześnie, na marginesie powyższej odpowiedzi, pozwolę sobie przytoczyć uwagę Dyrektora Teatru Roberta Dorosławskiego przekazaną w korespondencji do Wydziału Kultury, Promocji i Sportu: ,,Pragnę (…) zaznaczyć, że Pan Marcin Maranda, jako wieloletni przewodniczący i wiceprzewodniczący Komisji Kultury przy Radzie Miasta częstokroć korzystał z zaproszeń Teatru.  W 2015 roku był naszym gościem trzykrotnie - na premierach :  „Życie, trzy wersje” w dniu 21.02.2015, „Trener  życia” w dnu 11.04.2015 oraz „W starych dekoracjach” w dniu 20.09.2015. System kasowy  teatru nie wykazał też, aby Pan Maranda w ciągu ostatnich trzech lat, kiedykolwiek rezerwował i kupował bilet na spektakl. Oczywiście, system nie rejestruje klientów nie korzystających z rezerwacji i przychodzących na przedstawienie niejako „w ciemno”, z ulicy.”
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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