STANOWISKO
RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY 
z dnia 27 października 2016 r. 

w sprawie stosowania się władz Miasta Częstochowy do orzeczeń Trybunału Konstytucyjnego
Rada Miasta Częstochowy, szanując i respektując zasadę trójpodziału władzy, nie może pozostawiać bez komentarza i własnego stanowiska okoliczności niepublikowania przez Rząd RP orzeczeń wydanych przez Trybunał Konstytucyjny. Dlatego też, Rada Miasta Częstochowy oświadcza że:
Zgodnie z art. 190 ust. 1 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej orzeczenia  Trybunału Konstytucyjnego mają moc powszechnie obowiązującą i są ostateczne.
Rada Miasta Częstochowy przy podejmowaniu uchwał stosować się będzie do orzeczeń Trybunału Konstytucyjnego, także tych które nie są publikowane w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej oraz w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”.


Rada Miasta Częstochowy oczekuje od Prezydenta Miasta Częstochowy, aby w działalności Urzędu Miasta Częstochowy oraz innych miejskich jednostek organizacyjnych, w szczególności przy wydawaniu decyzji administracyjnych uwzględniane były także wszystkie orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego, które nie zostaną ogłoszone w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej oraz w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy
(-)  Zdzisław Wolski
Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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