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Częstochowa, 2012-07-24

Szanowny Pan 

Artur Gawroński 

Radny Miasta Częstochowy 

Dotyczy: nazwania ulicy lub placu imieniem Edwarda Reszke  

W nawiązaniu do Pana interpelacji w sprawie nadania w Częstochowie ulicy lub placu imieniem Edwarda Reszke, uprzejmie informuje, że aktualnie na terenie miasta Częstochowy nie ma stosownej lokalizacji dla której mogłaby być nadana proponowana nazwa zgodnie z obowiązującymi standardami. 

W dotychczasowej praktyce nazewnictwa ulic i placów stosuje się zasadę tematycznego grupowania nazw w odniesieniu do już istniejących ulic a projekty uchwał w sprawie nadania nazwy przygotowywane są po zakończeniu budowy dróg oraz po podjęciu uchwały o zakwalifikowaniu ich do określonej kategorii dróg publicznych. 

Natomiast w przypadku dróg wewnętrznych, podjęcie przez Radę Miasta uchwały w sprawie nadania nazwy, nie stanowiącej drogi publicznej, jest możliwe po uzyskaniu pisemnej zgody właściciela nieruchomości na której jest zlokalizowana.

Jednocześnie pragnę poinformować, że Pana interpelacja została umieszczona na liście wniosków oczekujących na swoją realizację.   

W przypadku zakończenia przez MZDiT w Częstochowie do końca br. inwestycji drogowych, zostanie niezwłocznie przygotowany projekt uchwały Rady Miasta zgodnie z Pana interpelacją. 


Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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