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Jerzy Nowakowski

Ewelina Balt

Zbigniew Mizgalski

Anna Majer

Barbara Gieroń
dotyczy: interpelacji w sprawie uciążliwości związanych z hodowlą drobiu przy ul. Kusocińskiego

W odpowiedzi na Państwa  interpelację w sprawie uciążliwości związanych  z hodowlą drobiu przy ul. Kusocińskiego … w Częstochowie, uprzejmie informuję, że w dniu 3 listopada 2016 r., została wydana decyzja Prezydenta Miasta Częstochowy znak: OŚR-I.6222.3.16.2016 wnosząca sprzeciw do rozpoczęcia eksploatacji instalacji do hodowli brojlerów przy ul. Kusocińskiego …. w Częstochowie z powodu braku możliwości jednoznacznego potwierdzenia skuteczności ograniczenia emisji substancji zapachowych. Decyzja nie jest ostateczna.

Zgodnie z art. Art. 152 ust. 4. ustawy Prawo ochrony środowiska,                         do rozpoczęcia eksploatacji instalacji nowo zbudowanej lub zmienionej w sposób istotny można przystąpić, jeżeli organ właściwy do przyjęcia zgłoszenia                               w terminie 30 dni od dnia doręczenia zgłoszenia nie wniesie sprzeciwu w drodze decyzji.


Prowadząca instalację już trzykrotnie składała wniosek o przyjęcie zgłoszenia instalacji, z której emisja wymaga zgłoszenia i trzy razy została wydana decyzja sprzeciwu (w dn. 8 czerwca 2016 r. decyzja znak:                               OŚR-I.6222.3.5.2016, w dniu 20 września 2016 r. decyzja znak: OŚR-I.6222.3.12.2016 oraz ostatnia decyzja z dnia 3 listopada 2016 r. OŚR-I.6222.2.16.2016).

Zgodnie z art. 367 cytowanej wyżej ustawy Prawo ochrony środowiska                  w przypadku nie zgłoszenia instalacji przez podmiot korzystający ze środowiska lub eksploatacji instalacji niezgodnie z informacją zawartą w zgłoszeniu wojewódzki inspektor ochrony środowiska może wstrzymać, w drodze decyzji, użytkowanie instalacji. 


Po uprawomocnieniu aktualnej decyzji sprzeciwu sprawa zostanie przekazana do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w celu podjęcia odpowiednich działań zgodnie z posiadanymi kompetencjami.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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