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Pan
Marcin MARANDA
Wiceprzewodniczący

Rady Miasta Częstochowy 
W odpowiedzi na interpelację Pana Przewodniczącego, zgłoszoną dnia 17 listopada 2016 r., dotyczącą stworzenia miejsca umożliwiającego godne wywieszanie flagi państwowej na Placu Katyńskim, pragnę podziękować za propozycję usytuowania w ww. miejscu masztu flagowego.

Z szacunkiem odnosząc się do Pana propozycji, uprzejmie informuję, że zgodnie z materiałami przekazanymi przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, miejsce pamięci narodowej zlokalizowane na Placu Katyńskim zostało utworzone i zatwierdzone przez Radę Pamięci Walk i Męczeństwa w związku z realizowanym przez Stowarzyszenie „PARAFIADA” programem „Katyń … ocalić od zapomnienia”. W ramach zagospodarowania placu dokonano nasadzenia roślinności, w tym pamiątkowych dębów, zlokalizowano tablice pamiątkowe oraz wykonano część alejki spacerowej.

Dodam, że Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, podejmuje działania zmierzające do pozyskania środków na dokończenie zagospodarowania Placu Katyńskiego. Pozyskanie tych środków pozwoliłoby na uporządkowanie przestrzeni, wytyczenie alejek spacerowych oraz wygospodarowanie miejsca pod lokalizację prawdopodobnie kilku nowych tablic wraz z posadzeniem pamiątkowych dębów. Projekt dalszego zagospodarowania Placu Katyńskiego winien uwzględniać również ewentualną lokalizację dodatkowych elementów wyposażenia tego obiektu (takich jak np. maszty flagowe lub ławki) oraz ich liczbę i formę.

 Licząc, że powyższe wyjaśnienia okażą się dla Pana satysfakcjonujące, łączę wyrazy szacunku
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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