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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 29 listopada br. w sprawie możliwości wprowadzania psów do budynku Urzędu Miasta informuję, że w obecnym stanie prawnym zakaz wprowadzania psów i kotów między innymi do budynków użyteczności publicznej,       w tym urzędu, dotyczy instytucji, w których właściciel bądź użytkownik taki zakaz wprowadził (regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy).


Z powyższego wynika, że o ile odnośne władze nie wprowadziły takiego zakazu           w budynkach Urzędu Miasta Częstochowy, to wprowadzanie do nich psów i kotów jest dozwolone. Niezależnie jednak od bezspornej odpowiedzialności właścicieli zwierząt za ewentualne szkody przez nie wyrządzone, wprowadzanie psów, kotów czy innych zwierząt domowych do urzędu powinno odbywać się w sytuacjach wyjątkowych, np. w przypadku silnych mrozów lub dużych upałów (oczywiście uwaga ta nie dotyczy psów przewodników). Należy pamiętać, że – przy całej sympatii dla zwierząt – najważniejsze pozostaje bezpieczeństwo interesantów i pracowników, a także spokój i poczucie komfortu załatwiania spraw w urzędzie.


Dodatkowo informuję, że celem zajęcia stanowiska w niniejszej interpelacji Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zwróci się o opinię do Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Częstochowie.


Po uzyskaniu opinii ww. organów będzie udzielona wyczerpująca odpowiedź na Pani interpelację w powyższym zakresie.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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