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Częstochowa, 2016-12-15

BDG.0003.2640.2016

Szanowna Pani 
Justyna Kielesińska
Radna Miasta Częstochowy 


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 25 listopada br. w sprawie remontu chodników w dzielnicy Śródmieście uprzejmie informuję, że przegląd chodników w centrum miasta, m.in. na ul. Śląskiej, zostanie wykonany w okresie wiosennym przyszłego roku.


Z uwagi na ograniczoną ilość środków finansowych w budżecie gminy przeznaczonych na remonty mieszkaniowego zasobu gminy w najbliższym czasie nie przewiduje się wydatków na prace remontowe związane z zagospodarowaniem terenów powierzonych w zarządzanie i gospodarowanie ZGM „TBS” Sp. z o.o., w tym również terenu przy ul. Nowowiejskiego 22, 24, 26 i ul. Focha 36/37. Przyczyną takiego stanu rzeczy są pilne potrzeby remontowe w zakresie przeprowadzenia zabezpieczeń, rozbiórek budynków, remontów lokali mieszkalnych oraz innych remontów wynikających z decyzji Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, których przeprowadzenie warunkuje bezpieczeństwo i zdrowie mieszkańców.


Wymiana nawierzchni wjazdu od podwórka na teren budynków przy ul. Nowowiejskiego 22, 24, 26 oraz ul. Focha 35/37 zostanie zgłoszona w przyszłym roku do projektu budżetu na 2018 rok.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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