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ZASTĘPCA PREZYDENTA

MIASTA CZĘSTOCHOWY                                                                             

MZD.0057-33/07

Sz. Pan Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowy

W odpowiedzi na interpelację z dnia 12.02.2007 r. w sprawie docelowego układu komunikacyjnego po wybudowaniu przedłużenia ulicy Jana III Sobieskiego do ul. Krakowskiej uprzejmie informuję, że przygotowanie zadania do realizacji znajduje się obecnie w fazie koncepcji  i opracowywania wynikowego wariantu rozwiązania. Będzie obejmował wersję przewidzianą w WPI do realizacji w pierwszej kolejności tj. przedłużenie ul. Sobieskiego do ul. Krakowskiej i dalej do DK-1 oraz wersję docelową przewidzianą przez studium uwarunkowań i kierunków rozwoju zagospodarowania przestrzennego tj. z włączeniem przebicia ulicy 1-go Maja do ul. Krakowskiej. Z koncepcji wynikają ustalenia jakie problemy obsługi komunikacyjnej przyległych terenów należy rozwiązać w dalszych pracach projektowych dla inwestycji. Z dotychczasowych prac koncepcyjnych wynika, że wylot ul. Cichej na ul. Ogrodową oraz wyloty ulic Stawowej i Mokrej na ul. Przechodnią  zajęte są przez planowany pas drogowy nowego połączenia. Dostęp do tych ulic będzie możliwy od ul. Krakowskiej przez ul. Małą, która nie jest objęta planowaną inwestycją drogową. Ul. Przechodnia na odcinku od ul. Krakowskiej do załamania przy posesji nr 12 pozostanie dostępna dla ruchu lokalnego, pozostała jej część podlega pod inwestycję i wymaga ustalenia nowych zasad obsługi komunikacyjnych przyległego terenu. 

Szczegółowa lista budynków i działek podlegających procedurom zmiany własności będzie możliwa do ustalenia przy sporządzeniu wniosku o decyzję w sprawie lokalizacji drogi. 

Wg przepisów obowiązujących od 16.12.2006 r. dotyczących decyzji o lokalizacji drogi (na podstawie ustawy z dn. 18 października 2006 r. o zmianie ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg krajowych oraz zmianie niektórych innych ustaw – Dz. U. Nr 220 z 2006 r., poz. 1601) wniosek taki zawiera koncepcję przebiegu drogi, planowane linie rozgraniczające, mapy z projektem podziałów działek, listę działek podlegających pod inwestycje drogową wraz z nazwiskami i adresami właścicieli, decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji zamierzenia. Wydana decyzja jednocześnie z ustaleniem lokalizacji drogi zatwierdza projekt podziału nieruchomości. Nieruchomości te – w odniesieniu do dróg wojewódzkich, powiatowych i gminnych - z mocy prawa stają się własnością odpowiednich jednostek samorządu terytorialnego za odszkodowaniem ustalonym w odrębnej decyzji. Do ustalenia wysokości i wypłacenia odszkodowania stosuje się przepisy o gospodarce nieruchomościami. W celu sporządzenia operatów szacunkowych ustalających wartość nieruchomości wyłania się rzeczoznawcę majątkowego w drodze przetargu. Na podstawie operatu przeprowadza się negocjacje z właścicielami i ustala warunki wypłaty odszkodowania.

Ponadto nieruchomości i budynki wchodzące w skład nieruchomości nabytych po 1 stycznia 2007 i przeznaczonych na budowę dróg publicznych r. w drodze przepisów w/w ustawy zostają zwolnione z podatku od nieruchomości, nie dłużej niż przez okres 5 lat w odniesieniu do gruntów i 1 roku w odniesieniu do budynków.
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