UZASADNIENIE DO UCHWAŁY

w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych w Częstochowie

Przedstawiony projekt uchwały dotyczy dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych w Częstochowie do nowego ustroju szkolnego zgodnie z art. 213 ust.1 i 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. (jt. Dz. U. z 2017r., poz. 60) Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe. 

Z dniem 1 września 2017 r. zmieni się struktura organizacyjna Zespołów Szkół Specjalnych nr 23, 28 i 45. Dotychczasowe 6-letnie szkoły specjalne zostaną przekształcone w 8-letnie szkoły podstawowe specjalne z oddziałami gimnazjalnymi funkcjonującymi do ich wygaszenia w dniu 31.08.2019 r. W Zespole Szkół Specjalnych nr 23 im. J. Korczaka nadal będzie funkcjonowało Przedszkole Specjalne nr 24. 
 
Z dniem 1 września 2017 r. dotychczasowe 6-letnie szkoły podstawowe wchodzące w skład Specjalnych Ośrodków Szkolno-Wychowawczych przekształcą się w 8-letnie szkoły podstawowe specjalne. Zmianie nie ulega Szkoła Specjalna Przysposabiająca do Pracy w SOS-W nr 1. W SOS-W nr 1 i SOS-W nr 5 nadal będą funkcjonowały internaty, natomiast w SOS-W 5 - Przedszkole Specjalne. 
  
W Zespole Szkół Zawodowych Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej do momentu wygaszenia w 2019 r. będzie funkcjonowało Gimnazjum Specjalne nr 26. Zasadnicze Szkoły Zawodowe Specjalne wchodzące w skład tego zespołu z dniem 1 września 2017 r. przekształcą się w 3-letnie specjalne szkoły branżowe I stopnia.

Z dniem 1 września 2017 r. dotychczasowe zasadnicze szkoły zawodowe stają się trzyletnimi branżowymi szkołami I stopnia. Wykaz zasadniczych szkół zawodowych, o których mowa powyżej:

1. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 1 (Zespół Szkół im. J. Kochanowskiego),

2. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 2 (Zespół Szkół im. gen. W. Andersa),

3. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 3 (Zespół Szkół Ekonomicznych),

4. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 4 (Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego),

5. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 5 (Zespół Szkół Przemysłu Mody i Reklamy im. W. S. Reymonta),

6. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 6 (Zespół Szkół Gastronomicznych im. Marii Curie-Skłodowskiej),

7. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 7 (Zespół Szkół Mechaniczno - Elektrycznych im. K. Pułaskiego),

8. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 8 (Zespół Szkół Samochodowo - Budowlanych),

9. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 9 (Zespół Szkół im. B. Prusa),

10. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 10 (Zespół Szkół Technicznych),

11. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 11 (Zespół Szkół Zawodowych Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej),

12. Zasadnicza Szkoła Zawodowa nr 12 (Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego).

Załącznik nr 1 do niniejszej uchwały określa plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i szkół specjalnych, prowadzonych przez powiat, z uwzględnieniem szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu prowadzonych przez inne organy na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r., z uwzględnieniem klas dotychczasowych gimnazjów specjalnych prowadzonych w szkołach innego typu.

Załącznik nr 2 określa plan sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i szkół specjalnych, prowadzonych przez powiat, z uwzględnieniem szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu prowadzonych przez inne organy na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r., z uwzględnieniem klas dotychczasowych zasadniczych szkół zawodowych.

Załącznik nr 3 określa warunki włączenia dotychczasowych publicznych gimnazjów specjalnych do ośmioletnich szkół podstawowych specjalnych.

Załącznik nr 4 określa projekt planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych, prowadzonych przez powiat, z uwzględnieniem szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu prowadzonych przez inne organy prowadzące od dnia 1 września 2019 r., z uwzględnieniem klas dotychczasowych publicznych zasadniczych szkół zawodowych, publicznych trzyletnich liceów ogólnokształcących oraz klas dotychczasowych publicznych czteroletnich techników.

Wprowadzenie ww. zmian podyktowane jest zmianą przepisów.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak

        Zastępca Prezydenta 
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