STANOWISKO

RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY

z dnia 23 lutego 2017 r.

w sprawie planowanej likwidacji V Wydziału Gospodarczego Sądu Okręgowego                                   w Częstochowie

Rada Miasta Częstochowy pragnie wyrazić swój niepokój oraz stanowczy sprzeciw wobec planowanej przez Ministerstwo Sprawiedliwości likwidacji V Wydziału Gospodarczego Sądu Okręgowego w Częstochowie.

Planowana likwidacja polegająca na przeniesieniu orzecznictwa do Sądu Okręgowego w Katowicach spowoduje znaczne szkody dla częstochowskich przedsiębiorców jak również dla częstochowskich kancelarii prawnych obsługujących spory prawne pomiędzy podmiotami gospodarczymi.

Obecnie w Częstochowie zarejestrowanych jest ponad 25 tysięcy przedsiębiorców, których spory gospodarcze w skali ponad 1.200 spraw rocznie rozpoznaje wymieniony wydział w dwóch instancjach.

Planowana zmiana, spowoduje znaczne utrudnienia dla naszych przedsiębiorców, co nie pozostanie bez wpływu na rozwój gospodarczy miasta.

Straty poniosą również lokalne kancelarie prawne, które będą musiały się liczyć z wyższymi kosztami obsługi spraw i niższą konkurencyjnością. 

Ponadto, przeniesienie orzecznictwa w powyższych sprawach do Katowic przy jednoczesnym pozbawieniu Częstochowy V Wydziału Gospodarczego Sądu Okręgowego byłoby kolejną marginalizacją miasta, które zgodnie z zapowiedziami przedstawicieli partii rządzącej ma w obecnej kadencji parlamentarnej odzyskać należny status wojewódzki.

Mając na uwadze powyższe argumenty oczekujemy zaniechania planowanych zmian dotyczących planowanej przez Ministerstwo Sprawiedliwości likwidacji V Wydziału Gospodarczego Sądu Okręgowego w Częstochowie.
Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)  Zdzisław Wolski

Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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