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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie budowy parkingu przy ulicy Michałowskiego uprzejmie informuję, że w bieżącym roku została opracowana dokumentacja budowlana dla budowy przedmiotowego zadania. Koszt inwestycji wg kosztorysów inwestorskich wynosi ok. 2 406 000,00 zł.

Dokumentacja wraz ze stosownymi opiniami (m.in. pozytywną opinią Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego) i uzgodnieniami przedłożona została do „Zespołu koordynacji i przygotowania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowych” („Zespół …” został utworzony w celu opiniowania przygotowanych przez MZDiT wniosków wraz z załącznikami o w/w decyzję (zrid) wg ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych - Dz.U. 2008 r. Nr 193 poz. 1194 tekst jednolity z późn. zm.).

W skład załączników do wniosku wchodzi m.in. dokumentacja budowlana z uzgodnieniami, opinie, projekty podziałów działek przewidzianych pod pas drogowy. Pozytywna opinia „Zespołu …” jest warunkiem przyjęcia przez Wydział Geodezji i Kartografii, który wydaje decyzje zrid w imieniu Prezydenta Miasta. Do przyjęcia wniosku i wydania decyzji w/w ustawa określa okres na załatwienie powyższego - w ciągu 90 dni.

Na posiedzeniu „Zespołu …” w dniu 3 grudnia 2010 r.(które zwoływane jest dopiero po wydaniu pozytywnej opinii przez wydziały wchodzące w skład Zespołu: AAB i MN), przedstawiciele Wydziału Geodezji i Kartografii zakwestionowali podział działki 233/7 obręb 24, który został sporządzony przez uprawnionego geodetę, a następnie po kontroli został przyjęty do zasobu Grodzkiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.

Brak pozytywnej opinii przedstawicieli Wydziału Geodezji i Kartografii, skutkuje uniemożliwieniem złożenia przez MZDiT, wniosku o wydanie decyzji zrid. 

Jednocześnie informuję, że budowa drogi i parkingu przy ulicy Michałowskiego w Częstochowie była wnioskowana do projektu budżetu miasta na rok 2011.

Zastępca Prezydenta
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(-) Mirosław Soborak
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