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Częstochowa, 2017-03-07

BDG.0003.2819.2017

Szanowny Pan 
Dariusz Kapinos 

Radny Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie oznakowania pionowego ulicy Załogi, uprzejmie informuję.

Na skrzyżowaniu ulic Kusocińskiego i Załogi, które po przebudowie funkcjonuje jako skrzyżowanie równorzędne, zostanie przestawiony słupek U-2 od strony południowej w miejsce bardziej widoczne oraz dodatkowo zostaną zainstalowane tablice D-48 informujące o zmianie pierwszeństwa na skrzyżowaniu.

Ponadto informuję, że skrzyżowanie ulic Załogi i Brzezińskiej (również równorzędne) jest prawidłowo oznakowane tablicami kierującymi U-3c i U-3d, które są widoczne z dużej odległości i dobrze spełniają swoją funkcję przy dostosowaniu prędkości do warunków ruchu. 

Nadmieniam, że ulica Załogi znajduje się w strefie prędkości ograniczonej do 30 km/h. Natomiast zgodnie z przepisami znaki ostrzegające o niebezpiecznych zakrętach stosuje się na drogach poza miastami, a w miastach gdy dopuszczalna prędkość jest większa od 60 km/h.

Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie będzie prowadził dalsze obserwacje ruchu i zachowania kierowców przy różnych warunkach atmosferycznych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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