UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Częstochowy do złożenia wniosku o dofinansowanie oraz przyjęcia do realizacji określonego w Studium Wykonalności przedsięwzięcia dotyczącego projektu pn.: ,,Odwodnienie dzielnicy Kiedrzyn w Częstochowie”, w ramach działania 2.1 Adaptacja do zmian klimatu wraz z zabezpieczeniem i zwiększeniem odporności na klęski żywiołowe, w szczególności katastrofy naturalne oraz monitoring środowiska, typ projektu 2.1.5 Systemy gospodarowania wodami opadowymi na terenach miejskich Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020, współfinansowanego ze środków Funduszu Spójności
Projekt pn. ,,Odwodnienie dzielnicy Kiedrzyn w Częstochowie”, w ramach Działania 2.1 Adaptacja do zmian klimatu wraz z zabezpieczeniem i zwiększeniem odporności na klęski żywiołowe, w szczególności katastrofy naturalne oraz monitoring środowiska Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2014-2020 współfinansowany ze środków Funduszu Spójności, realizowany będzie przez Gminę Miasto Częstochowa w latach 2016 – 2018 (roboty budowlane).
Wartość kosztorysowa inwestycji wynosi 25 286 969,79 zł brutto. Przewidywany poziom dofinansowania to 85 % wartości kosztów kwalifikowanych.
Planowany do realizacji projekt przewiduje inwestycję obejmującą budowę zbiornika chłonno-odparowującego oraz kanałów deszczowych dla odwodnienia dzielnicy Kiedrzyn w Częstochowie.

Celem przedsięwzięcia jest umożliwienie odprowadzenia wód opadowych i roztopowych z dzielnicy Kiedrzyn, a co za tym idzie zapobieganie zalewaniu okolicznych terenów.

Projekt obejmuje swoim zakresem:

- budowę zbiornika chłonno-odparowującego o powierzchni ok. 0,96 ha (mierzonej po górze skarpy),

- budowę kanału deszczowego od ul. Ludowej do ul. Sejmowej: Ø 1,6m  długości  631,0 m, 2 x Ø 1,6 m długości 732,0m

- budowę rowu otwartego z przepustami od ul. Sejmowej do zbiornika długość 576,03 m,

- budowę rowu otwartego  długość 110,7 m i przelewu awaryjnego – kanału rurowego Ø 0,8 m długość 103,7 m i Ø 0,4 m długość 17,5 m,

- wyburzenie budynków – mieszkalnego i gospodarczego,

- likwidację istniejącego kanału deszczowego Ø 0,8 m i 0,6 m,

- likwidację istniejącego zbiornika infiltracyjnego,

- budowę separatorów do podczyszczania ścieków,

- budowę dróg technologicznych do obsługi separatorów, zbiornika i rowów,

- przebudowę i zabezpieczenie kolidujących sieci uzbrojenia terenu podziemnego i nadziemnego.

Planowana inwestycja przebiega od drogi wojewódzkiej nr 483 (ul. Ludowa) w kierunku zachodnim do drogi wojewódzkiej nr 491 (ul. Sejmowa) po terenach objętych planem miejscowym, częściowo po śladzie przyszłej drogi, a częściowo w pasie drogowym ul. Sucharskiego. Dalej na zachód po przecięciu ul. Sejmowej w kierunku ul. Zakopiańskiej wśród pól w najniższym miejscu terenu częściowo po śladzie istniejącego rowu.

Przyjęcie przedmiotowej uchwały jest wymogiem koniecznym w konkursie w zakresie kompletności załączników. Uchwała Rady Miasta będzie obligatoryjnym załącznikiem do wniosku o dofinansowanie.
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