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Częstochowa, dn. 09.03.2017 r.
BGD.0003.2820.2017

Pani



Małgorzata Iżyńska

Radna Miasta Częstochowy

Dot. interpelacji w sprawie przycięcia konarów drzew przy ul. Konarskiego


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 23.02.2017r. w sprawie cięć pielęgnacyjnych koron drzew uprzejmie informuję, że po przeprowadzeniu wstępnego przeglądu zadrzewienia przy ul. Konarskiego stwierdzono, iż ogólnie drzewa są w bardzo dobrym stanie zdrowotnym. Ilość posuszu w koronach, ze względu na stan bezlistny, nie jest możliwy do precyzyjnego określenia. Pewnym jest natomiast, że jest on niewielki,
a drzewa należy uznać za bezpieczne mimo znaczących rozmiarów. Po cięciach technicznych przeprowadzonych w ubiegłych latach przez zakład energetyczny Tauron Dystrybucja oddział w Częstochowie w ramach utrzymania sieci, od północnej strony, lipy w zdecydowanej większości mają podkrzesane korony i w niewielu przypadkach gałęzie wychodzą, zwykle nieznacznie, poza granice pasa drogowego. Również po przeciwnej stronie stwierdzono niewiele takich sytuacji. 


Zauważono natomiast przypadki niszczenia drzew poprzez ich ogłowienie na wys. ok. 3-4 m do czego z całą pewnością przyczyniają się mieszkańcy. Stwarza to na niektórych być może wrażenie, że taka praktyka jest dopuszczalna, co jest przeświadczeniem błędnym. To, że drzewa wypuszczają odrosty próbując odbudować korony nie zmienia faktu, iż zarówno w świetle prawa jak również praktyki ogrodniczej należy uznać je za zniszczone.


Wobec powyższego po rozwoju liści na lipach Wydz. OŚR przeprowadzi szczegółowe oględziny drzew w celu określenia ilości posuszu w koronach. W przypadku stwierdzenia suchych gałęzi wymagających usunięcia cięcia zostaną przeprowadzone do końca maja br. Jednocześnie zostaną przycięte gałęzie w największym stopniu wchodzące nad posesje przylegające do ul. Konarskiego.
Zastępca Prezydenta
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