Uzasadnienie
do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Częstochowskiemu Centrum Świadczeń w Częstochowie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu 

Dyrektor Częstochowskiego Centrum Świadczeń w Częstochowie zwróciła się o udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od opłat rocznych za trwały zarząd nieruchomością położoną przy ul. Racławickiej 12, zabudowaną dwoma budynkami w zabudowie zwartej – bliźniaczej.

Stosownie do art. 84 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (jt. Dz. U. z 2016 r., poz. 2147 z późn. zm.), właściwy organ może za zgodą rady udzielić bonifikaty od ustalonej opłaty rocznej, samorządowej jednostce organizacyjnej, która prowadzi działalność opiekuńczą.

Częstochowskie Centrum Świadczeń w Częstochowie jest samorządową jednostką budżetową, której działalność będzie polegała na realizacji zadań w zakresie wypłaty świadczeń rodzinnych, świadczeń z funduszu alimentacyjnego i działań podejmowanych wobec dłużników alimentacyjnych, świadczenia wychowawczego, zasiłków dla opiekunów, dodatków mieszkaniowych, dodatków energetycznych oraz karty dużej rodziny.

Nieruchomość przy ul. Racławickiej 12, przeznaczona jest na siedzibę CCS oraz prowadzenie przez Centrum działalności statutowej.

Opłata za trwały zarząd nieruchomością, stanowiąca 0,3% ceny nieruchomości, wynosi 4 165,23 zł – z bonifikatą wynoszącą 90% opłata będzie wynosiła 416,52 zł.

Przyjęcie uchwały pozwoli na stosowanie bonifikaty w wysokości 90% w latach kolejnych.

Udzielenie Częstochowskiemu Centrum Świadczeń bonifikaty w wysokości 90% od opłat za trwały zarząd nieruchomością położoną przy ul. Racławickiej 12 pozwoli na zmniejszenie wysokich kosztów utrzymania obiektu. 

Z powyższego wynika, że udzielenie CCS 90% bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd jest zasadne.
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