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BDG.0003.2870.2017
Częstochowa, dnia 2017-03-16
Pan

Artur Gawroński
Wiceprzewodniczący Rady Miasta

Dot.: Interpelacji w sprawie partycypacji przez Urząd Miasta Częstochowy w zakupie          samochodu pożarniczego dla Komedy Miejskiej PSP w Częstochowie w roku 2018.
W odpowiedzi na pana interpelację z dnia 10 marca 2017 r. w sprawie naszej partycypacji w zakupie samochodu pożarniczego dla Komendy Miejskiej PSP w Częstochowie informuję, że sprawa bezpieczeństwa Częstochowian jest priorytetem w moich działaniach. Sprawę konieczności wymiany samochodu pożarniczego w Jednostce Ratowniczo-Gaśniczej KM PSP jest mi znana z relacji Komendanta Miejskiego PSP str. bryg. Jarosława Piotrowskiego. Zakup nowego samochodu wiąże się z dofinansowaniem z budżetu centralnego w wysokości ok. 500 tys zł. co też stanowi poważny argument dla zasilenia  środków przeznaczonych na bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Ponad to w ustaleniach z Komendantem zawarłem ustną umowę, że wycofany samochód po niewielkim remoncie zostanie przekazany bezpłatnie jednostce OSP z terenu miasta Częstochowy co dodatkowo zwiększy potencjał ratowniczo-gaśniczy, oraz  przyczyni się do zabezpieczenia ogromnych potrzeb sprzętowy Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Miasta Częstochowy RP.
W celu realizacji powyższych planów informuję, iż wystąpię do Rady Miasta Częstochowy o zabezpieczenie środków na rok 2018 na zadanie pn. „Zapewnienie bezpieczeństwa Częstochowian”. W ramach tego zadania będzie istniała możliwość dofinansowania wnioskowanego przez Pana zadania. 

Po podjęciu przez Radę Miasta Częstochowy uchwały budżetowej na rok 2018 obejmującej ww. zadanie będzie możliwość przekazania środków. 

Prezydent

Miasta Częstochowy

(-) Krzysztof Matyjaszczyk
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