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Radna Miasta Częstochowy

Dot. odpowiedź na interpelację 11/VII/2017 z dn. 24.02.2017 r. dotyczącą wzrostu stężania izotopu jodu-131 nad Polską  


Zarówno Miejsko-Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego (odpowiedzialne za ostrzeganie jak i bieżące informowanie o zagrożeniach lokalnej ludności) i Wydział Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych nie otrzymały ze strony krajowego czy wojewódzkiego systemu wykrywania skażeń i alarmowania, jak również Wojewódzkiego Centrum Zarządzania Kryzysowego  oraz innego organu państwowego lub administracji publicznej zajmującej się alarmowaniem i ostrzeganiem ludności (w tym Państwowej Agencji Atomistyki) żadnej oficjalnej wiadomości o wzroście stężania izotopu jodu-131 nad Polską. 

Ze strony internetowej Państwowej Agencji Atomistyki www.paa.gov.pl wynika, że śladowe ilości izotopu jodu-131 wykryte w okresie 9-16 stycznia br. na terenie Polski nie stanowiły żadnego zagrożenia dla ludzi                           i środowiska. W okresie 9-16 stycznia br. na terenie Europy, w tym w Polsce, stacje badawcze wskazały nieznaczny wzrost stężenia izotopu jodu-131. Wyniósł on 5,9 μBq/m3. Na ww. stronie znajduje się więcej szczegółów dotyczących zaistniałego zdarzenia. 


W zintegrowanym systemie zarządzania kryzysowego RP Krajowy System Wykrywania Skażeń i Alarmowania - stanowi wyspecjalizowany podsystem do przeciwdziałania i likwidacji skażeń chemicznych, biologicznych, promieniotwórczych i nuklearnych. Jest to system uruchamiany tylko w sytuacji zagrożeń o skażeniami o wielkiej skali. 

Jednocześnie informujemy, że dla Miasta Częstochowy jest opracowany plan dystrybucji jodku potasu jako tzw. działania interwencyjne w związku                    z rzeczywistym i potencjalnym narażeniem na promieniowanie jonizujące. Akcję jodową uruchamia się jeżeli u dowolnej osoby z zagrożonego terenu zachodzi możliwość otrzymania na tarczycę dawki pochłoniętej równej co najmniej 100 mGy. Akcją jodową kieruje Wojewoda Śląski w przypadku zdarzenia radiacyjnego powodującego zagrożenie publiczne o zasięgu wojewódzkim. 
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