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Pani

Justyna Kielesińska

Radna Miasta Częstochowy

Dot.: nieruchomości położonej przy ul. Nowowiejskiego 15/ul. Śląskiej 30 w Częstochowie

Szanowna Pani Radna
Odpowiadając na interpelację z dnia 19 marca br. dotyczącą uzyskania przez wspólnotę mieszkaniową Śląska 30 gruntu pod miejsca parkingowe informuję, że sprawa będąca przedmiotem Pani wystąpienia była wyjaśniana ww. wspólnocie w prowadzonej wcześniej korespondencji z urzędem, jak również za pośrednictwem Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej „TBS” Sp. z o.o. w Częstochowie. Niezależnie od powyższego, informuję.
W dniu 11 lutego 2014 r. wspólnota Śląska 30 wystąpiła do prezydenta miasta o jej uwzględnienie przy rozdysponowywaniu nieruchomości oznaczonej w obrębie 181 jako działka nr 11/7 na cele dojazdu i zabezpieczenia miejsc parkingowych. W związku z powyższym, w lutym 2014 r. urząd poinformował ZGM „TBS” Sp. z o.o., że zasadne jest podpisanie jednej umowy z wszystkimi trzema wspólnotami. Spółka zawarła umowy tylko ze wspólnotami Nowowiejskiego 13 i Nowowiejskiego 15. Mając na uwadze interwencje wspólnoty Śląska 30 oraz ówczesnego radnego miasta Częstochowy p. Krzysztofa Janusa w tej sprawie, które miały miejsce na przełomie lat 2014/2015, w czerwcu 2015 r. zostało zorganizowane spotkanie w urzędzie, podczas którego ustalono, że umowa ze wspólnotą Nowowiejskiego 15 zostanie rozwiązana, a potencjalne miejsca parkingowe zostaną rozdysponowane pomiędzy dwie zainteresowane wspólnoty. W ocenie urzędu takie rozwiązanie wydawało się być wtedy optymalne, pod warunkiem zawarcia przez obie wspólnoty porozumienia umożliwiającego podpisanie przez miasto umowy dzierżawy. Wobec braku zgody pomiędzy wspólnotami do zawarcia wspólnej umowy dotyczącej działki nr 11/7 nie doszło. Jednocześnie, w związku z wolą uregulowania korzystania z tej nieruchomości przez wspólnotę Nowowiejskiego 15, przy zobowiązaniu się do poniesienia nakładów na dzierżawionym gruncie w celu jego rewitalizacji i zagospodarowania, urząd zdecydował o przeznaczeniu nieruchomości dla tej wspólnoty. O zamierzeniach wspólnoty Nowowiejskiego 15 wspólnota Śląska 30 została poinformowana przez ZGM „TBS” Sp. z o.o. pismem z dnia 5 sierpnia 2016 r. W odpowiedzi, pismem z dnia 26 sierpnia 2016 r. ww. wspólnota poinformowała spółkę o braku możliwości partycypowania w kosztach urządzenia miejsc parkingowych na dzierżawionym gruncie. Pismem z dnia 19 października 2016 r. urząd poprosił wspólnotę o zajęcie stanowiska co do możliwości wydzierżawienia działki nr 11/7 wspólnocie Nowowiejskiego 15, proponując jej wystąpienie o dzierżawę terenu wokół własnego budynku oraz terenu wykorzystywanego pod miejsca postojowe, informując przy tym, że brak zainteresowania propozycją może skutkować zawarciem przez miasto jednostronnej umowy ze wspólnotą Nowowiejskiego 15. W korespondencji skierowanej zwrotnie do urzędu wspólnota Śląska 30 wskazała że jest zainteresowana jedynie zapewnieniem miejsc parkingowych a nie dzierżawą gruntu niezbędnego do obsługi budynku. Powyższe stanowisko zostało zaprezentowane w piśmie z dnia 7 listopada 2016 r. (cyt.:) „dzierżawa terenu wokół budynku jest bezzasadna z uwagi na brak możliwości zagospodarowania go zgodnie z potrzebami mieszkańców wspólnoty i z zachowaniem przepisów prawa”. Konsekwencją takiego stanowiska wspólnoty Śląska 30 było przeznaczenie nieruchomości do dzierżawy dla wspólnoty Nowowiejskiego 15. W obecnym stanie faktycznym, tj. po zawarciu umowy dzierżawy z sąsiednią wspólnotą, nastąpiło prawne ograniczenie korzystania przez wspólnotę Śląska 30 z części działki nr 11/7.

Wyjaśniam przy tym, że decyzją nr 11/WZP/15 prezydenta miasta z dnia 28 stycznia 2015 r. ustalona została możliwość lokalizacji zjazdu indywidualnego z ul. Focha – stanowiącej drogę publiczną – na działkę nr 11/7, przeznaczonego do obsługi komunikacyjnej tej działki i wydzielonego stanowiska pod kosze na śmieci. Budowa zjazdu nie zaspokajałby w pełni potrzeb wspólnoty Śląska 30, ale dawałaby możliwość dojazdu pod sam budynek w sytuacjach tego wymagających, na co wspólnota zwracała wielokrotnie uwagę (dowóz chorych członków rodziny mieszkańców, dowóz sprzętu, dużych zakupów), a w sytuacjach awaryjnych dawałaby możliwość dojazdu pojazdom uprzywilejowanym (np. karetka pogotowia). Informuję, że we wspomnianym piśmie wspólnoty Śląska 30 z dnia 11 lutego 2014 r. zwracała ona uwagę, że alternatywą dla rozwiązania polegającego na udostępnieniu drogi dojazdowej i miejsc parkingowych od ul. Nowowiejskiego byłoby wydzielenie miejsc parkingowych do obsługi wspólnoty na parkingu u zbiegu ulic Focha i Śląskiej. W ramach rozmów z urzędem wielokrotnie omawiano możliwość korzystania przez wspólnotę z parkingu położonego naprzeciw budynku przy ul. Śląskiej 30 – na preferencyjnych warunkach i stanowisko miasta w tym zakresie jest stale aktualne.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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