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Częstochowa, 2017-04-24

BDG.0003.2939.2017

Szanowny Pan

Marcin Maranda

Radny Miasta Częstochowy
Dot.: interpelacji w sprawie uprzątnięcia posesji przy ul. Mokrej w Częstochowie


Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 10 kwietnia br. w sprawie uprzątnięcia posesji przy ul. Mokrej w Częstochowie uprzejmie informuję, iż zostały podjęte działania mające na celu zmianę istniejącego stanu rzeczy.


Działka przy ul. Małej 12 (róg ul. Małej i ul Mokrej) jest własnością osoby fizycznej. W dniu 28 lutego br. Straż Miejska w Częstochowie wszczęła postępowanie wobec właściciela w sprawie nieprawidłowości porządkowych na powyższej działce. W następstwie przeprowadzonych działań skierowano wniosek o ukaranie właściciela do Sądu Rejonowego w Częstochowie. Podczas kontroli w terenie w dniu 12 kwietnia br. stwierdzono rozpoczęcie prac porządkowych na przedmiotowej działce. 


Nieruchomości położone przy ul. Mokrej 9, 10, 14 posiadają nieuregulowany stan prawny i administrowane są przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej TBS w Częstochowie Sp. z o.o. Zgodnie z decyzją Powiatowego Inspektora Nadzoru dla miasta Częstochowy, przedmiotowe budynki zostały opróżnione i wyłączone z użytkowania  ze względu na zły stan techniczny. 


Po wyprowadzeniu lokatorów z budynków przy ul. Mokrej 10 i 14 wykonano zabezpieczenie przed dostępem osób trzecich polegające na zamurowaniu wszystkich otworów okiennych i drzwiowych. Budynki te są jednakże niszczone przez osoby pozyskujące materiały wtórne. Nadmieniam, że doraźne zabezpieczenia nie spełniają swojej roli, bowiem ponowne zamurowania otworów okiennych i drzwiowych nie chronią przed ich ustawiczną dewastacją. Ze względu na fakt, iż stan prawny przedmiotowych nieruchomości jest nieuregulowany brak jest możliwości uzyskania pozwolenia na rozbiórkę.


Mając na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców zamieszkałych w pobliskich budynkach, w szczególności z kamienicy przy ul. Mokrej 12, podjęte zastały działania w celu trwałego zabezpieczania i wygrodzenia wysiedlonych budynków przy ul. Mokrej 10 i 14 oraz uporządkowania przedmiotowych terenów do końca czerwca br. Środki finansowe na ten cel zostały zabezpieczone w budżecie miasta.


Nieruchomość przy ul. Mokrej 9 zostanie uporządkowana i wygrodzona do końca maja br.

Licząc na przyjęcie powyższych wyjaśnień, pozostaję z szacunkiem.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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