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Częstochowa, 2017-04-25

BDG.0003.2943.2017

Szanowna Pani 
Krystyna Stefańska
Radna Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 10 kwietnia 2017 r. w sprawie oświetlenia ul. Kucelin – Łąki, uprzejmie informuję:
Ulica Kucelin-Łąki w obecnym stanie nie spełnia wymogów technicznych w zakresie normatywnej szerokości. Ruch pomiędzy ul. Kucelin-Łąki, a ul. Korfantego odbywa się po działkach prywatnych.

Ze względu na konieczność uregulowania i przebudowy całego układu drogowego została przygotowana koncepcja budowy ul. Kucelin-Łąki z połączeniem z ul. Korfantego uwzględniająca oświetlenie. W oparciu o koncepcję zostanie w przyszłości zlecone wykonanie dokumentacji technicznej dla tego zadania inwestycyjnego. 

Z uwagi na ograniczone środki finansowe, możliwość zrealizowania przedmiotowej inwestycji analizowana będzie podczas opracowywania projektu planu inwestycyjnego w kolejnych latach budżetowych.

Jednocześnie informuję, że budowa oświetlenia na ww. ulicy będzie możliwa wyłącznie po uprzednim uregulowaniu i przebudowie całego układu drogowego ul. Kucelin-Łąki oraz wyposażeniu drogi w niezbędną infrastrukturę umożliwiającą wykonanie budowy oświetlenia.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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