UZASADNIENIE


W związku z zawiadomieniem o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr 843/XLVII/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 30 grudnia 2013 roku  w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Narkomanii i Profilaktyki HIV/AIDS w mieście Częstochowa na lata 2014 – 2018, przygotowano poprawioną wersję tego programu zgodnie z wytycznymi organu nadzoru.


Stanowisko organu nadzoru odnosi się ściśle do obszaru przeciwdziałania narkomanii określonego w art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii, bez możliwości szerszego ujęcia problemu. Ujęcie problematyki HIV/AIDS stanowi wyraz szerszego spojrzenia na problem narkomanii i nie może być ujęty w przedmiotowym programie.


Program przyjęty uchwałą Rady Miasta z dnia 30 grudnia 2013 roku był kontynuacją programu realizowanego w latach 2008-2013 i zawierał elementy związane z HIV/AIDS, związane z problematyką narkomanii. W świetle jednak stanowiska organu nadzoru przygotowano program odnoszący się tylko do zagadnień narkomanii.

 
Głównymi celami programu  jest podniesienie w społeczności lokalnej wiedzy na temat szkodliwości i przyczyn narkomanii, zapewnienie dostępności do pomocy osobom dotkniętym i zagrożonym narkomanią oraz ich rodzinom, rozwój umiejętności psychospołecznych dzieci i młodzieży, podniesienie skuteczności działań profilaktyczno – prewencyjnych organizacji i instytucji współdziałających w zakresie przeciwdziałania narkomanii.


W Programie położono nacisk na budowanie partnerstwa pomiędzy wszystkimi podmiotami współuczestniczącymi w realizacji proponowanych zadań. Program opracowano we współpracy z Zespołem ds. Przeciwdziałania Narkomanii.


W związku z powyższym przygotowano przedmiotowy projekt uchwały.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Przemysław Koperski

            Zastępca Prezydenta 

     Miasta Częstochowy

