
Uzasadnienie

do projektu uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie rozwiązania spółki Częstochowskie Centrum Zdrowia Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Częstochowie
Częstochowskie Centrum Zdrowia Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Częstochowie została utworzona na mocy uchwały nr 230/XX/2007 Rady Miasta Częstochowy z dnia 13 grudnia 2007 r. Kapitał zakładowy spółki wynosi 50 000 zł i składa się z 50 udziałów po 1 000 zł każdy. Udział Gminy wynosi 100%. 

Celem, dla którego ww. spółka została utworzona było prowadzenie niepublicznego zakładu opieki zdrowotnej w przypadku zmiany formy organizacyjno-prawnej Miejskiego Szpitala Zespolonego w Częstochowie i przejęcia świadczeń medycznych przez spółkę po zlikwidowanym szpitalu. W ramach restrukturyzacji lecznictwa zamkniętego podjęto prace związane z przystąpieniem do rządowego programu „Wsparcie jednostek samorządu terytorialnego w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia” zgodnie z uchwałą Rady Ministrów z dnia 27 kwietnia 2009 r. W związku z przyjęciem nowych rozwiązań w ustawie o działalności leczniczej przekształcenie szpitala w spółkę może być dokonane bez konieczności uprzedniej likwidacji szpitala. Aktualnie obowiązujące przepisy prawa odbiegają od wcześniejszych regulacji, z których wynikała potrzeba powołania spółki Częstochowskiego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. z siedzibą w Częstochowie. Cel, dla którego spółka została utworzona nie został zrealizowany, a tym samym jej byt prawny stracił uzasadnienie. Organy spółki: zarząd i rada nadzorcza działają nieodpłatnie, a działalność spółki ogranicza się wyłącznie do bieżących działań jej organów bez podejmowania zadań wynikających z przedmiotu działalności spółki. Spółka nie jest podmiotem aktywnym gospodarczo, co uzasadnia jej rozwiązanie zwłaszcza, że cel, dla którego była utworzona ustąpił wraz ze zmianą przepisów prawa. Ponadto aktualnie obowiązujące przepisy ustawy z dnia 9 czerwca 2016 r. o zasadach kształtowania wynagrodzeń osób kierujących niektórymi spółkami, dotyczące wynagrodzeń w spółkach komunalnych wymagają przyjęcia przez zgromadzenie wspólników zasad kształtowania wynagrodzeń członków zarządu i rady nadzorczej. Realizacja tych zasad byłaby niemożliwa w aktualnym stanie finansowym spółki, który ogranicza się do pozyskiwania przychodów w postaci odsetek od środków pieniężnych pochodzących z kapitału podstawowego w wysokości 50 tys. zł zgromadzonych na rachunku bankowym. W tych okolicznościach celowym jest rozwiązanie spółki, której dalszy byt nie ma uzasadnienia gospodarczego i finansowego.

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. f ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jt. Dz. U. z 2016 r. poz. 446 z późn. zm.) do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących tworzenia i przystępowania do spółek i spółdzielni oraz rozwiązywania i występowania z nich.

Mając powyższe na uwadze przyjęcie uchwały o rozwiązaniu spółki jest uzasadnione.

    Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 
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