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Częstochowa, 18-05-2017 r.


                                                                   Szanowna Pani
Justyna Kielesińska 
Radna Miasta Częstochowy

Dotyczy: interpelacji w sprawie odnawialnych źródeł energii.

W odpowiedzi na interpelację nr 12/VII/2017 uprzejmie wyjaśniam, że na terenie  Częstochowy i w regionie częstochowskim (powiat kłobucki, powiat częstochowski) nie były wykonywane roboty geologiczne w celu poszukiwania i rozpoznawania złóż wód termalnych, na podstawie decyzji wydanych przez właściwy organ administracji geologicznej.
Do wód termalnych zalicza się wody podziemne posiadające na wypływie z ujęcia temperaturę co najmniej 20oC - na podstawie ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze. Region częstochowski określa się jako obszar perspektywiczny występowania wód termalnych kwalifikujących się do wykorzystania w rekreacji - na podstawie Atlasu Zasobów Geotermalnych na Niżu Polskim - Kraków 2006 r. 
Na opłacalność wykorzystania zasobów wód termalnych mają wpływ: wydajność eksploatacyjna wód podziemnych oraz temperatura wód geotermalnych - czyli moc cieplna ujęcia, głębokość zalegania warstwy wodonośnej - czyli koszt wykonania otworów, skład chemiczny wody/mineralizacja - czyli koszty eksploatacji. Celem eksploatacji geotermalnej jest uzyskanie wód o największej temperaturze złożowej i eksploatacyjnej, maksymalnej wydajności i o najniższej mineralizacji - na podstawie Atlasu Zasobów Geotermalnych na Niżu Polskim - Kraków 2006 r. 

Strategia na rzecz Odpowiedzialnego Rozwoju przyjęta przez Radę Ministrów 14 lutego 2017 r. jest dokumentem państwa polskiego w obszarze średnio- i długofalowej polityki gospodarczej. 

Na podstawie aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy” przyjętej Uchwałą Nr 990/LV/2014 Rady Miasta Częstochowy z dnia 25 września 2014 r.: "Z uwagi na duże koszty inwestycyjne odwiertów głębinowych oraz obecny charakter zaopatrzenia w ciepło odbiorców z terenu miasta (rozbudowany system gazowniczy i ciepłowniczy) nie przewiduje się budowy instalacji geotermalnych na obszarze miasta Częstochowy." - rozdział 12.3.5.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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