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Częstochowa, 2017-05-23

BDG.0003.3030.2017

Szanowna Pani 
Ewelina Balt
Radna Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 12 maja 2017 r. w sprawie możliwości wykonania przekopu  w nasypie łączącym ulicę Metalowców z ulicą Podwale w opcji dla drogi przeznaczonej dla ruchu samochodowego oraz dla ciągu pieszego uprzejmie informuję:
Miejski Zarząd Dróg i Transportu wykonał w 2016 r. przekop przez nasyp PKP tj. działkę nr 158/4 obręb 263 będącą w użytkowaniu wieczystym  PKP S.A. Przekop ten usprawnił przejście z ul. Podwale (na wprost ul. Łanowej) do ul. Gilowej. 

Prace były możliwe po zawarciu porozumienia z PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami  w Katowicach.

Proponowany kolejny przekop na wprost ul. Metalowców zlokalizowany byłby na działce nr 80/2 obręb 262 własność Skarb Państwa. Odległość proponowanego kolejnego przekopu od już wykonanego w 2016 r. to ok. 195 m.

Dla działki 80/2 PKP S.A. złożyło wniosek o uwłaszczenie. Według informacji z Wydziału Mienia i Nadzoru Właścicielskiego w sprawie rozstrzygnięcia ostatecznego, co do własności tej działki, toczy się aktualnie postępowanie i żadne prace na działce nie powinny być podejmowane.

Z uwagi na fakt, że tory bocznicowe na przedmiotowym terenie nie funkcjonują od dawna, szyny częściowo rozkradziono, należy dążyć do całkowitej rozbiórki nasypu, poszerzenia ul. Podwale i stosownego zagospodarowania terenu obecnego nasypu.

Dla części tego terenu – działka 158/4 PKP uzyskało decyzję o warunkach zabudowy dla lokalizacji budynków mieszkalnych.
Decyzja ta przewiduje poszerzenie pasa drogowego ul. Podwale, rozbiórkę nasypu. Tylko całkowita rozbiórka nasypu zlikwiduje sztuczną barierę dzielącą tę dzielnicę miasta, stworzy atrakcyjne tereny inwestycyjne oraz możliwości dla normatywnej szerokości pasa drogowego ulicy Podwale, który jest niezbędny  w tej części miasta dla poprawy układu komunikacyjnego ulic.  
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13
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