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BDG.0003.2925.2017                                                                                  Częstochowa, 2017-05-26

Pan
                                                                    Krzysztof Świerczyński
                                                                  Radny Miasta Częstochowy

Nawiązując do Pana interpelacji z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie stanu powietrza w dzielnicy Raków i przesłanej wcześniej odpowiedzi informuję, że Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura w Częstochowie przesłał odpowiedź na zadane przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy pytania.  Z przesłanej informacji wynika, że w okolicy dworca PKP Raków w ostatnim czasie kontrolowane były  obiekty należące do zakładów:

· Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o. (kontrola na przełomie marca i kwietnia 2016 r. oraz w grudniu 2016 r.)

· Air Products Sp. z o.o. (kontrola czerwiec 2016 r.)
Kontrola firmy Fortum Power and Heat Polska Sp. z o.o objęła swoim zakresem m.in. przestrzeganie warunków posiadanego pozwolenia zintegrowanego. 
Spółka wywiązuje się  z nałożonych na nią obowiązków monitorowania środowiska w tym prowadzenia pomiarów emisji przez akredytowane laboratoria oraz pomiarów ciągłych emisji do powietrza. Przekazywane na bieżąco sprawozdania z badań były i są  w dalszym ciągu przedmiotem kontroli w oparciu o dostarczane dokumenty. Podczas kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie ochrony powietrza.   

Kontrola firmy Air Products Sp. z o.o. obejmowała swoim zakresem zagadnienia związane z poważnymi awariami. Powyższa kontrola nie wykazała naruszeń. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska nie prowadził badań stanu zanieczyszczenia powietrza w okolicy dworca PKP Raków. Możliwe jest ewentualne wykonanie interwencyjnych okresowych badań jakości powietrza po doprecyzowaniu czy pogorszenie stanu jakości powietrza ma związek z zapyleniem, odorami czy innymi czynnikami.

Jednocześnie, pragnę nadmienić, że Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy prowadzi rozmowy dotyczące możliwości przystąpienia do działań posadowienia dodatkowych stacji monitoringowych.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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