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	NA.152.1.4.2017
	Częstochowa, 2017-05-19

Urząd Miasta

Częstochowy

Wydział Inwestycji i Zamówień

Publicznych


dotyczy: odwodnienia ul. Pirotechników i Harcerskiej
W odpowiedzi na petycję złożoną w dniu 2017-05-09, uprzejmie informuję że na chwilę obecną, budowa ulicznych studzienek ściekowych w pasie drogowym ul. Pirotechników nie ma uzasadnienia technicznego. Ze względu na ukształtowanie nawierzchni ulicy, studzienki ściekowe nie spełniłyby swojej roli.

Konieczne jest kompleksowe zaprojektowanie oraz budowa ulicy wraz z chodnikami i infrastrukturą odprowadzającą wody opadowe z nawierzchni do istniejącego kolektora deszczowego.

Dla potrzeb budowy ulicy Harcerskiej wraz z odwodnieniem konieczne jest opracowanie kompleksowego projektu budowlanego, który jednocześnie przewidywałby przedłużenie kolektora deszczowego w ul. Sabinowskiej oraz budowa odcinka kolektora w ul. Koszarowej.
Kolektor deszczowy, wybudowany w ul. Pirotechników oraz Oficerskiej około 15 lat temu, przejął wody spływające z kierunku zachodniego, od rejonu ul. Kawalerzystów rowem otwartym biegnącym przez działki prywatne.

Kolektor ten służył będzie nie tylko do odwadniania ul. Pirotechników ale dla rozbudowy sieci kolektorów deszczowych i między innymi odwodnieniu ul. Koszarowej i Harcerskiej. 

Przed budową w/w kolektora wody prowadzone były rowem otwartym do wysokości posesji przy ul. Pirotechników 27 i dalej w formie zarurowanej w kierunku wschodnim do ul. Sabinowskiej po działkach prywatnych .

W dniu dzisiejszym na trasie w/w rowu zostały wybudowane budynki mieszkalne przy ul. Pirotechników 35, 37, 39 oraz 41.

Decyzja o budowie przedmiotowego kolektora zapadła w wyniku zalania posesji w rejonie ul. Pirotechników i Harcerskiej podczas powodzi z roku 1997.
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