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Pan

Jacek Krawczyk

Radny Miasta Częstochowy
W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 02.08.2017r. dotyczącą podjęcia działań mających na celu likwidację siedlisk dzików i wypłoszenie ich z terenów mieszkalnych uprzejmie informuję, że dzikie zwierzęta różnych gatunków w ostatnim czasie znajdują w miastach bardzo korzystne warunki bytowania. Składa się na to kilka czynników. Jednym z nich jest brak możliwości prawnego egzekwowania od właścicieli gruntów utrzymywania ich w odpowiednim stanie. Zachwaszczone wielkoobszarowe nieużytki oprócz istotnego zagrożenia pożarowego stanowią doskonałe schronienie dla zwierzyny. 

Kolejnym ważnym czynnikiem skłaniającym zwierzynę (zwłaszcza dziki i lisy) do wejścia w teren zabudowany jest całoroczna dostępność pokarmu, jaką zapewniają odpadki rozrzucone w pobliżu domostw lub kompostowniki. Wielu mieszkańców Częstochowy w nieodpowiedzialny i nieodpowiedni sposób świadomie dokarmia dzikie zwierzęta, corocznie zdarzają się również prośby o dofinansowanie takich działań przez Urząd Miasta. 
Jednocześnie informuję, że dzik zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 11 marca 2005 r. w sprawie ustalenia listy gatunków zwierząt łownych (Dz.U.2005.45.433) jest zwierzęciem łownym.

Zgodnie z art. 9a.1. ustawy z dnia 13 października 1995r. Prawo łowieckie (t.j. Dz. U. 2013r., poz. 1226 z późniejszymi zmianami) płoszenie zwierząt łownych można przeprowadzić jedynie po uzyskaniu odpowiedniego zezwolenia marszałka województwa. Zezwolenie takie zawiera:

1)
imię, nazwisko i adres albo nazwę i siedzibę wnioskodawcy;

2)
nazwę gatunku lub gatunków w języku polskim i łacińskim, których będą dotyczyć czynności;

3)
wskazanie sposobu, miejsca i czasu płoszenia oraz podmiotów wykonywających tą czynność;

4)
określenie warunków realizacji wynikających z potrzeb ochrony populacji gatunków zwierząt łownych i ich siedlisk w rejonie wykonywania czynności;

5)
wskazanie podmiotów uprawnionych do wykonania kontroli realizacji wydanego zezwolenia w terenie;

6)
określenie terminu złożenia marszałkowi województwa informacji o wykorzystaniu zezwolenia.
Dodać należy, że płoszenie jest działaniem mało selektywnym i działa na wiele gatunków przebywających na danym terenie. Ponadto najbardziej skuteczne metody płoszenia, np. stosowanie armatek hukowych, są również bardzo uciążliwe dla ludzi. 
Informuję również, że zgodnie z art. 33a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 856) w przypadku gdy zwierzęta stanowią nadzwyczajne zagrożenie dla życia, zdrowia lub gospodarki człowieka, w tym gospodarki łowieckiej, dopuszcza się podjęcie działań mających na celu ograniczenie populacji tych zwierząt. 

W przypadku Częstochowy trudno mówić o nadzwyczajnym zagrożeniu, gdyż dziki są widywane głównie przez mieszkańców dzielnic o niskiej intensywności zabudowy, na terenach zielonych, w pobliżu zabudowań i sporadycznie na ulicach, lecz poza gospodarczo znośnym wyrządzaniem szkód w uprawach rolnych, oraz niszczeniem przydomowych ogródków, trawników i ogrodzeń powodują głównie strach wśród ludzi wynikający z braku znajomości biologii zwierząt. 

Powołując się na art. 6.1.1  ustawy o ochronie zwierząt dopuszczalne jest uśmiercanie zwierząt w celu usunięcia osobników bezpośrednio zagrażających ludziom lub innym zwierzętom, jeżeli nie jest możliwy inny sposób usunięcia zagrożenia, lecz jak do tej pory zwierzęta nie są względem ludzi agresywne. 


Reasumując należy stwierdzić, że możliwości działania Urzędu Miasta Częstochowy w tym zakresie są ograniczone i praktycznie sprowadzają się do wystąpień do Polskiego Związku Łowieckiego z wnioskiem o zwiększenie odstrzału problematycznych gatunków w obwodach położonych w granicach administracyjnych miasta Częstochowy. Jak do tej pory odstrzały są realizowane zgodnie z zaplanowanym poziomem pozyskania, który ustalany jest poprzez wieloletnie i roczne plany hodowlane na podstawie szacowania liczebności poszczególnych gatunków zwierzyny i kategorii obwodu łowieckiego.

W przypadku zgłoszeń dotyczących regularnych wejść zwierzyny na ogrodzone posesje pracownicy wydziału OŚR przeprowadzają wizje w terenie, starając się pomagać właścicielom posesji w rozwiązaniu problemu. Najczęściej zgłaszanym problemem są nocne wejścia dzików na posesje słabo zabezpieczone (siatka bez podmurówki), położone wśród zakrzaczonych nieużytków, trzcinowisk i w pobliżu zbiorników wodnych. W takich przypadkach dochodzi do uszkodzenia ogrodzenia oraz niszczenia trawników i ogródków warzywnych przez dziki wyjadające z ziemi licznie występujące pędraki i inne bezkręgowce. Najbardziej skutecznym  i jednocześnie w miarę tanim i prostym sposobem na zabezpieczenie posesji przed ponownym wtargnięciem na nią każdego rodzaju zwierzyny jest zastosowanie tzw. pastucha elektrycznego. Jednocześnie właściciel posesji powinien dołożyć starań aby z jej terenu wyeliminować czynniki wabiące zwierzynę poprzez np. odpowiednie zlokalizowanie kompostownika, zabezpieczenie odpadów komunalnych i właściwe utrzymanie stanu gleby na swoim terenie (zwalczanie pędraków, odpowiedni odczyn gleby). Dodać należy również, że właściwe zabezpieczenie posesji przed wejściem na nią zwierzyny należy wyłącznie do obowiązków właściciela, natomiast dzikie zwierzęta rodzimych gatunków nie mogą zostać całkowicie wyeliminowane ze środowiska. Działanie takie byłoby bardzo trudne technicznie do wykonania, a jednocześnie nieetyczne i niezgodne z prawem

Ponadto w trybie natychmiastowym realizowane są interwencje związane z obecnością wszystkich zabłąkanych dzikich zwierząt na zamkniętych posesjach (lisy, sarny, dziki, jelenie i inne). W takich przypadkach zwierzęta są nieodpłatnie usypiane, wywożone i wypuszczane poza terenem miasta przez pracowników schroniska dla bezdomnych zwierząt w Częstochowie.

Jednocześnie informuję, że Wydział OŚR w najbliższym czasie planuje zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Polskiego Związku Łowieckiego, Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Częstochowie oraz służb miejskich celem podjęcia decyzji odnośnie prowadzenia dalszych działań w powyższym zakresie.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Andrzej Szewiński
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