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Częstochowa, 16.08.2017 r.
BDG.003.3259.2017

Szanowna Pani

Ewelina Balt

Radna Miasta Częstochowy
W nawiązaniu do Pani interpelacji dotyczącej liczby zameldowanych obcokrajowców posiadających pozwolenie na pracę na terenie miasta Częstochowy informuję co następuje:

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie nie dysponuje danymi dotyczącymi liczby obcokrajowców posiadających zezwolenia na prace na ternie miasta Częstochowy, którzy jednocześnie posiadają stały bądź czasowy meldunek.  
Dodatkowo informuję, że Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie dokonuje rejestracji oświadczeń o zamiarze powierzenia wykonywania pracy cudzoziemcowi przez podmioty, których siedziba znajduje się na terenie miasta Częstochowy lub powiatu częstochowskiego oraz wydaje informacje starosty na wniosek podmiotu powierzającego wykonywanie pracy cudzoziemcowi w związku z ubieganiem się o zezwolenie na pracę (informację wydaje się ze względu na główne miejsce wykonywania pracy przez cudzoziemca lub w przypadku, gdy specyfika pracy wykonywanej przez cudzoziemca nie pozwala na wskazanie głównego miejsca jej wykonywania, wówczas informację wydaje się ze względu na siedzibę lub miejsce zamieszkania podmiotu powierzającego wykonywanie pracy cudzoziemcowi). Ww. informacja starosty stanowi załącznik do wniosku składanego przez pracodawcę lub cudzoziemca do wojewody w związku z ubieganiem się o zezwolenie na pracę lub pobyt czasowy i pracę.

Poniżej przedstawione zostały dane liczbowe dotyczące liczby zarejestrowanych oświadczeń przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie w związku z ubieganiem się o zatrudnienie cudzoziemca i wydanych informacji starosty:

- liczba zarejestrowanych oświadczeń:

· 2016 r. – 5 731 

· od stycznia 2017 r. do 09.08.br. – 6 599
- liczba wydanych informacji starosty:

· 2016 r. – 454
od stycznia 2017 r. do 09.08. br. – 576. 

Jednocześnie informuję, że liczba cudzoziemców zameldowanych na pobyt stały i czasowy w Częstochowie według stanu na 14 sierpnia br. wynosi odpowiednio 240 i 1 977 osób. Dane te pochodzą z rejestru mieszkańców oraz rejestru cudzoziemców dla miasta Częstochowy. We wspomnianych rejestrach nie gromadzi się informacji dotyczących pozwoleń na pracę.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Andrzej Szewiński
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY
42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70
e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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