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Pani Monika Pohorecka








Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację BDG.0003.3270.2017 z dnia 16.08.2017r. Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miasta Częstochowy informuje, że teren zielony po wschodniej stronie ul. Kaczorowskiej, na którym rosły jarząby wycięte przez bobry jest wałem przeciwpowodziowym. Kilka spośród drzew, które tam pozostały jest obecnie obumarłych i po uzyskaniu stosownej decyzji administracyjnej zostanie usunięta.

Wyjaśniamy, że zgodnie z uzyskaną w Śląskim Zarządzie Melioracji i Urządzeń Wodnych Oddział w Częstochowie telefoniczną informacją uzupełnienie brakujących drzew nie może zostać zrealizowane w tym miejscu gdyż zgodnie
z obowiązującymi przepisami ustawy z dnia 18 lipca 2001 Prawo wodne (art. 88n) w celu zapewnienia szczelności i stabilności wałów przeciwpowodziowych zabrania się m.in. sadzenia drzew lub krzewów na wałach oraz w odległości mniejszej niż 3 m od stopy wału po stronie odpowietrznej.

Jednocześnie informujemy, że nowelizacja ustawy Prawo wodne, która planowo obowiązywać ma od 1 stycznia 2018 r. nie przewiduje zmiany przepisów w tym zakresie.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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