UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY

w sprawie wyrażenia zgody na  przystąpienie Gminy Miasta Częstochowy do realizacji projektu
pn.: „Narzędzia i usługi służące do zainicjowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej”- finansowanego ze środków CIVITAS 2020 Cleaner and better transport in cities SUMPS-UP.
Projekt będzie finansowany ze środków programu CIVITAS 2020 Cleaner and better transport in cities (czystszy i lepszy transport w miastach – Zrównoważone Plany Mobilności Miejskiej)

Maksymalne koszty projektu mogą zostać pokryte do wysokości 7 500,00 EUR. Czas trwania projektu od września 2017 do lutego 2018.

Projekt polega na wymianie doświadczeń w zakresie przygotowywania Planów Zrównoważonej Mobilności Miejskiej. Testowaniu narzędzi planistycznych w zakresie lepszego zarządzania infrastrukturą oraz przygotowaniem i wdrażaniem planów mobilności miejskiej.

Celem projektu jest zdobycie wiedzy we wskazanym powyżej zakresie oraz przetestowaniu rozwiązań innych miast europejskich w zakresie zrównoważonej mobilności.

Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej jest dokumentem obligatoryjnym w ramach realizowanych inwestycji transportowych z udziałem środków UE. Jest również dokumentem porządkującym i scalającym podejście do możliwości funkcjonowania różnych form przemieszczania się w przestrzeni miejskiej. Miasto Częstochowa posiada uchwalony Plan, który musi podlegać ciągłemu monitoringowi i ulepszeniom.
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         (-)  Mirosław Soborak
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