UZASADNIENIE

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 8 lutego 2017 roku w sprawie Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2017-2022 przygotowany został „Program Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Miasta Częstochowy na lata 2017 – 2022”. Niniejszy Program jest dokumentem o charakterze programowym w zakresie lokalnej polityki zdrowotnej, ukierunkowującym działania samorządu w obszarze zdrowia psychicznego. 



„Program Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Miasta Częstochowy na lata 2017 – 2022” jest realizacją wytycznych określonych w Narodowym Programie Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2017-2022 i w Narodowym Programie Zdrowia na lata 2016-2020. 


Niniejszy Program wyznacza kierunki działań w zakresie organizacji opieki psychiatrycznej na terenie miasta Częstochowy. Program przedstawia propozycje działań zwiększających dostępność i zmniejszających nierówności w dostępie do różnych form środowiskowej psychiatrycznej opieki zdrowotnej. 

Zadania  przewidziane do realizacji w programie przyczynią się do kształtowania właściwych postaw społecznych wobec osób z zaburzeniami psychicznymi, a zwłaszcza zrozumienia, tolerancji, życzliwości, i przeciwdziałania ich dyskryminacji. 


Program zawiera diagnozę aktualnego stanu zdrowotnego w mieście Częstochowa, aktualnej organizacji opieki psychiatrycznej jak również cele polityki zdrowotnej Gminy Miasta Częstochowa w zakresie ochrony zdrowia psychicznego. 



W Programie zwrócono uwagę, że konieczne jest wypracowanie zintegrowanego systemu opieki psychiatrycznej oraz zapewnienie kompleksowej pomocy osobom z zaburzeniami psychicznymi. 

W związku z powyższym przygotowano przedmiotowy projekt uchwały.
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