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w Częstochowie


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 22.08.2017r. dotyczącą utrzymywania czystości i przeciwdziałania zakłóceniom porządku publicznego przy ul. Botanicznej informuję, że funkcjonariusze Straży Miejskiej w Częstochowie przeprowadzili stosowne czynności w tej sprawie.


W sprawie zanieczyszczonego terenu miejskiego pomiędzy posesją nr 25, a sklepem „Żabka” przy ul. Botanicznej strażnicy miejscy już w dniu 15.08.2017r. sporządzili notatkę urzędową dla Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa stwierdzając występowanie odpadów komunalnych w tym miejscu. W wyniku kolejnej kontroli wykonanej w dniu 31.08.2017r. stwierdzono, że odpady zostały usunięte, zaś teren uporządkowano.


W dniu 30.08.2017r. strażnicy miejscy sprawdzili teren położony pomiędzy blokiem nr 17/19 przy ul. Botanicznej, a ul. Botaniczną stwierdzając, że występują tam w niewielkich ilościach obcięte gałęzie drzew oraz drobne odpady komunalne. W związku z powyższym w tym samym dniu interweniowano u zarządcy przedmiotowego terenu (RFG S.A.) zobowiązując go do niezwłocznego uporządkowania terenu nieruchomości zgodnie z przepisami regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Częstochowy.  


Informuję również, że teren osiedla przy ul. Botanicznej w sposób ciągły kontrolowany jest przez funkcjonariuszy II Sekcji Terenowej Straży Miejskiej w Częstochowie, którzy stale podejmują stosowne czynności zgodnie z posiadanymi uprawnieniami i kompetencjami.


W okresie od 01.07.2017r. do chwili obecnej tj. 30.08.2017r. we wskazanym rejonie strażnicy miejscy wykonali następujące czynności: przeprowadzili 79 kontroli miejsc zagrożonych przestępczością, 109 kontroli miejsc stałego spożywania napojów alkoholowych oraz 67 kontroli miejsc, gdzie dochodzi do częstego zakłócania porządku publicznego. W trakcie tych działań na sprawców ujawnionych wykroczeń nałożono 8 mandatów karnych na kwotę 650 złotych, udzielono 55 pouczeń oraz skierowano 8 spraw do Sądu Rejonowego w Częstochowie.


Na podstawie codziennych obserwacji można stwierdzić, że zlokalizowany na wysokości bloku nr 23 trzepak oraz stół do tenisa stołowego powoduje zbieranie się grup mieszkańców osiedla, którzy nie zawsze zachowują się zgodnie z przepisami prawa oraz zasadami współżycia społecznego co najczęściej spotyka się z adekwatną reakcją ze strony służb ochrony porządku publicznego.


Informuję równocześnie, że stół do ping ponga został wykonany w ramach budżetu obywatelskiego i bez zgody wnioskodawcy zadania, stół można jedynie przenieść wyłącznie w obrębie działki, na której został usytuowany. Przeniesienie poza obręb przedmiotowego terenu wiązałby się z koniecznością uzyskania zgody wnioskodawcy projektu.


Należy jednak w tym przypadku zwrócić uwagę na fakt, iż mieszkanki i mieszkańcy, którzy zagłosowali na zadanie "Betonowy stół do ping ponga przy ul. Botanicznej", zaakceptowali projekt w formie uwzględniającej aktualną lokalizację stołu. W chwili obecnej nie ma możliwości skonfrontowania opinii dot. konieczności przeniesienia stołu z opinią innych mieszkanek i mieszkańców, wobec czego decyzja o zmianie lokalizacji mogłaby stać w opozycji do zdania większości osób głosujących na realizację projektu.


Z informacji uzyskanej od zarządcy wynika również, iż Wspólnota Mieszkaniowa Botaniczna 23 i Wspólnota Mieszkaniowa Botaniczna 27 zamierzają wspólnie zagospodarować przedmiotowy teren, poprzez jego uporządkowanie, wyrównanie oraz utwardzenie, wraz z utworzeniem miejsc postojowych.


Przedmiotowa inwestycja planowana jest do realizacji w ramach zadań z Inicjatywy Lokalnej.


W związku z poruszonym w interpelacji postulatem ujęcia w planach rozbudowy monitoringu miejskiego budowy w rejonie ul. Botanicznej masztu z kamerą i oszacowania kosztu takiej inwestycji informuję jak niżej.


W chwili obecnej Urząd Miasta Częstochowy z uwagi na ograniczony budżet nie przewiduje kompleksowej rozbudowy miejskiego monitoringu. Rozbudowa systemu o kolejne kamery i podłączenie ich do obsługiwanego przez Straż Miejską Monitoringu Wizyjnego możliwa jest w chwili obecnej o dodatkowe punkty kamerowe wówczas, jeśli w pobliżu postulowanych lokalizacji istnieje już miejska sieć światłowodowa co pozwala znacząco zminimalizować koszty.


Należy mieć na względzie, że w przypadku potrzeby instalacji nowej kamery  w miejscu wskazanym przez Pana Radnego – wstępny szacunek kosztów inwestycji oscyluje w granicach 170 000zł. Na wyżej wymieniony nakład składają się zakup kamery wraz ze słupem i niezbędnym osprzętem do teletransmisji oraz licencją (ok. 40 tysięcy złotych) oraz koszt prac projektowych i budowa kanalizacji teletechnicznej na odcinku ok.100 od najbliższego punktu styki z miejską infrastrukturą światłowodową (tzn.10tys.zł projekt i ok.120tys.zł wykonanie kanalizacji).  Należy również uwzględnić, iż w ocenie Straży Miejskiej z uwagi na lokalizacje w otoczeniu przedmiotowego terenu budynków, drzew i innych elementów ograniczających pole dozoru postulowana byłaby instalacja min. 2 kamer zapewniających pole skutecznego dozoru nad miejscem.
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