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Częstochowa, dn. 2009-04-27

OŚR.0057-8/09

Pan

Stanisław Gmitruk

Radny Miasta Częstochowy


Odpowiadając na interpelację Pana Radnego zgłoszoną na sesji w dniu 20 kwietnia 2009 r. w sprawie likwidacji tzw. „dzikich wysypisk” w Dzielnicy Kiedrzyn, Grabówka i Żabiniec uprzejmie wyjaśniam, że:

· zgodnie z 3 ust. 3 pkt.13 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz. U. Nr 39 poz. 251 z późn. zm.) domniemywa się że władający powierzchnią ziemi jest posiadaczem odpadów znajdujących się na nieruchomości. W związku z powyższym obowiązek uprzątnięcia należy do tych osób,

· obowiązki właściciela nieruchomości związane z utrzymaniem czystości i porządku na terenie nieruchomości reguluje również ustawa z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (jt. Dz.U. z 2005 r. Nr 236 poz. 2008  późn. zm.) oraz uchwalony na jej podstawie regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. 


Kontrole nieruchomości w zakresie przestrzegania ww. przepisów przez mieszkańców prowadzi Straż Miejska. Pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa m.in.: prowadzą postępowania w zakresie wywiązywania się mieszkańców miasta z obowiązku posiadania umów na odbiór odpadów komunalnych i wywóz nieczystości płynnych z nieruchomości.  

Na podstawie informacji zgłaszanych przez Straż Miejską i inne instytucje  corocznie Gmina Częstochowa zleca wykonanie prac porządkowych na terenach zaśmieconych gminy zgodnie z przyjętym harmonogramem (likwidacja tzw. „dzikich wysypisk”). Dodatkowo informuję, iż z wieloletnich doświadczeń wynika, iż ustawianie tablic informacyjnych nie odnosi zamierzonych skutków (tablice  „znikają” po kilku dniach od ich ustawienia).

W celu zapobieżenia ponownemu zaśmieceniu terenów  w okolicach tzw. „dzikich wysypisk” dokonuje się  kontroli nieruchomości polegających na sprawdzeniu czy właściciele  posiadają umowy i dowody płacenia za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych lub opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Powyższe wynika z art. 6 ust. ust 1 ww. ustawy. 


Wszelkie akcje organizowane przez mieszkańców mają wsparcie tut. Urzędu. Przykładem była akcja zorganizowana w 2007 r. w Dzielnicy Zawodzie. Rada Dzielnicy zwróciła się do urzędu o pomoc podczas organizowanej corocznie akcji sprzątania wałów rzeki Kucelinki i otrzymała worki oraz rękawice. Zebrane odpady zostały odebrane (z wcześniej ustalonych miejsc deponowania) przez podmiot działający na zlecenie gminy.

W ramach obchodów Dnia Ziemi oraz Sprzątania świata organizowane są akcje, w których uczestniczy młodzież z częstochowskich szkół oraz organizacje pozarządowe.

Duży nacisk kładzie się na edukację ekologiczną mieszkańców Częstochowy w ramach, której przekazywane są środki finansowe dla organizacji pozarządowych organizujących m.in. konkursy i happeningi i inne działania w tym zakresie.

Wydział OŚR opracował i wydał broszurę zawierającą prawa i obowiązki mieszkańców w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta. Broszury te dostarczone zostały do mieszkańców wraz z wymiarem podatku od nieruchomości. Ponadto broszury były przekazane do spółdzielni mieszkaniowych, Rad Dzielnic, Ligii Ochrony Przyrody, szkół oraz zostały wyłożone w siedzibie Urzędu Miasta.

W ubiegłym roku opracowano i wydano plakat informujący mieszkańców Częstochowy o obowiązku selektywnej zbiórki odpadów z podziałem na odpady „mokre” i „suche”. Został on przekazany zarządcom nieruchomości i umieszczony w miejscach ogólnodostępnych.
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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