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Częstochowa, 2017-09-08

BDG.0003.3295.2017

Szanowny Pan 
Albert Kula
Radny Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 26 sierpnia 2017 r. w sprawie budowy chodnika wzdłuż ulicy Wirażowej, uprzejmie informuję: 
Budowa chodnika przy ul. Wirażowej od granic miasta do posesji Zespołu Szkół Nr 2 wymaga:

 - uregulowania pasa drogowego o zmiennej szerokości od 7,7  do 13,8 m;

 - wybudowania kanalizacji deszczowej – odwodnienie istniejącego pasa drogowego odbywa się za pośrednictwem rowów po stronie szkoły, które zajmują znaczną jego część. Ponadto brak w najbliższej okolicy kanalizacji deszczowej, do której można by odprowadzić wody opadowe;

- opracowania dokumentacji projektowej i realizacji według „specustawy”.

Jednocześnie informuję , iż budowę ww. odcinka ul. Wirażowej  poprzedzić powinna budowa łącznika drogowego ulic Wirażowej i Żyznej, dla której to inwestycji Miejski Zarząd Dróg i Transportu posiada dokumentację projektową.

Budowa łącznika przewiduje budowę kanalizacji deszczowej, do której można by było odwodnić odcinek ul. Wirażowej od granic miasta do SP 2.

Inwestycja budowy łącznika ulic Wirażowej i Żyznej to -  koszt realizacji ok. 3 mln zł, koszt wykupów terenów ok. 250 tys. zł.

Orientacyjny koszt dokumentacji dla odcinka ul. Wirażowej od granic miasta do SP 2 to ok. 60 tys. zł, a realizacja to kolejne ok. 1 mln zł. 
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