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Radny Miasta Częstochowy
Dot.: interpelacji ws. przeprowadzenia remontu fontanny na Skwerze Solidarności

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 04.09.2017r., dotyczącą uszkodzeń infrastruktury fontanny zlokalizowanej w obrębie Skweru Solidarności informuję, że Wydział OŚR sprawujący nadzór nad utrzymaniem fontann miejskich jest świadom potrzeb remontowych związanych ze złym stanem technicznym niektórych z nich.  

Spośród funkcjonujących aktualnie obiektów 3 wymagają remontów lub modernizacji, które to działania wykraczają poza zakres bieżącego utrzymania. Wśród nich jest również fontanna na Skwerze Solidarności. Środki finansowe przyznawane dotychczas na prace remontowe nie pozwalały podejmować prac zakrojonych na większą skalę. Dotychczas występując o większe fundusze remontowe w pierwszej kolejności brano pod uwagę konieczność remontu i modernizacji fontanny na Placu Rady Europy gdyż to ona najbardziej takich działań wymaga. Jednak w przypadku uzyskania odpowiednich środków finansowych wzięta zostanie pod uwagę również fontanna na Skwerze Solidarności. 

W odniesieniu natomiast do wskazanych przez Pana uszkodzeń uprzejmie informuję, że Wydział dołoży starań aby usunąć je jeszcze w bieżącym roku ze środków zaoszczędzonych w ramach bieżącego utrzymania, w związku z nie funkcjonowaniem fontanny na Placu Orląt Lwowskich z powodu jej przebudowy w ramach inwestycji.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Ryszard Stefaniak
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