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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej dotyczącą estetyki i porządku           w Częstochowie uprzejmie wyjaśniam, że kwestie poruszone przez Panią  są administracji miejskiej dobrze znane. Zdajemy sobie sprawę, że sprawy porządku i czystości mają decydujące znaczenie dla estetyki miasta. Dlatego podejmowane są działania w celu poprawy istniejącego stanu rzeczy. Pracownik zajmujący się  w Wydziale Kultury, Promocji i Sportu sprawami estetyki miasta na bieżąco monitoruje sytuację   w terenie, sygnalizuje zaniedbania porządkowe, reaguje też na sygnały od mieszkańców; przygotowuje uwagi, które w formie pism, a także  telefonicznych interwencji są kierowane przez Pełnomocnika ds. Estetyki Miasta do odpowiednich jednostek, mających możliwości zaradzenia brakom w tym zakresie, a więc do Straży Miejskiej, Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu, Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, Biura Gospodarki Lokalowej i Usług Komunalnych, Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej TBS. 


W szczególności Straż Miejska każde takie doniesienie traktuje bardzo poważnie, podejmuje interwencje u właścicieli nieruchomości i przedstawia  dokładne sprawozdanie ze swoich działań. Interwencje porządkowe, które  podejmuje także z własnej inicjatywy, okazują się  w wielu przypadkach skuteczne, jednak wymagają dalszej kontroli, gdyż nieraz   po pewnym czasie wszystko wraca do  stanu poprzedniego. Dużym problemem są posesje pozbawione właścicieli, gdzie niejednokrotnie gromadzą się odpady. Wyjaśnienie  stanu własnościowego w takich przypadkach zgodnie z prawem trwa zwykle długo. Potraktowanie tych miejsc jako dzikich wysypisk i uprzątnięcie na koszt miasta jest nieraz konieczne i wymaga szybkiej realizacji. Zwrócimy na to szczególną uwagę, gdyż  tolerowanie   śmietnisk nie tylko obniża poziom estetyki miasta, ale  zagraża bezpieczeństwu  i stanowi sanitarnemu.

Reklamowy chaos, o którym wspomina Pani Radna to problem w skali ogólnopolskiej, który jest rozwiązywany w różnym stopniu, na drodze ustawowej, jak i prawa lokalnego. Ta sprawa stanowi przedmiot szczególnej troski Pełnomocnika  i Zespołu ds. Estetyki Miasta. Zaznacza się w tym zakresie pewna poprawa, jednak rzecz wymaga całościowego uregulowania, a takie może przynieść przygotowywana uchwała Rady Miasta. Liczymy więc na współpracę Pani Klubu w tej dziedzinie. Częstochowa jako miasto o szczególnym charakterze w związku z obecnością Sanktuarium Jasnogórskiego, mogłaby skorzystać          z doświadczeń innych ośrodków miejskich  o historycznej randze, tworzących np. parki kulturowe, wprowadzających zdecydowane ograniczenia i stawiających wymagania dotyczące reklam w mieście. Warto podkreślić, że Pełnomocnik           i Zespół ds. Estetyki Miasta podejmują nie od dziś działania dotyczące reklam. Jest to m.in. opiniowanie i uzgadnianie wszelkich urządzeń reklamowych  na obiektach będących własnością Gminy; pilnowanie, aby w projektach remontowanych elewacji takich budynków uwzględniano  lokalizację reklam          i następnie tak określonych lokalizacji przestrzegano; zwracanie uwagi, by reklamy nie kolidowały z charakterem budynku, nie przesłaniały elementów architektonicznych: gzymsów, obramień, nadproży, aby nie zaklejano szyb witryn sklepowych i balustrad balkonowych. W tej dziedzinie jest kontynuowana  ścisła współpraca  Zespołu ds. Estetyki Miasta z Miejską Pracownią Urbanistyczno – Planistyczną przy opracowywaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, z Delegaturą Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków, a także  z Miejskim Zarządem Dróg i Transportu w zakresie reklam w pasach drogowych. MZDiT przeprowadził nie tak dawno akcję usuwania nielegalnych reklam: wiele szpecących miejski krajobraz wolno stojących reklam zostało w ten sposób usuniętych. Problemem są także małe plakaty, afisze i ogłoszenia rozklejane        w miejscach do tego nieprzeznaczonych, np. na szybach wiat przystankowych, na słupach latarni ulicznych. Stan estetyczny wiat na przystankach znacznie się poprawił, choć jeszcze nie jest całkiem zadowalający.

     
Co do przeznaczenia lokali sklepowych w centrum miasta warto podkreślić, że zgodnie z zarządzeniem Nr 1592/2013 Prezydenta Miasta Częstochowy                z dnia 15 lipca 2013r. w sprawie zasad wynajmowania lokali użytkowych i garaży niestanowiących odrębnych nieruchomości (z późn. zm.), podstawowym trybem wynajmu lokali użytkowych jest przetarg nieograniczony. W obrębie Alei Najświętszej Maryi Panny gmina posiada nieliczne lokale użytkowe, w których prowadzona jest działalność handlowa (obuwie, zdrowa żywność, porcelana, optyk), usługowa (MCIT, PTTK), gastronomiczna, bankowa. Nadmieniam, że Gmina poprzez zastosowanie odpowiedniego trybu wynajmu, ma wpływ na formę prowadzonej działalności gospodarczej w lokalach użytkowych będących jej własnością.


Jak informuje Zakład Gospodarki Mieszkaniowej TBS, wskazane                w interpelacji lokalizacje nie należą do zasobów powierzonych spółce do zarządzania. Ścisłe centrum miasta, Aleje Najświętszej Maryi Panny,  to zaledwie kilka budynków stanowiących zasób gminny zarządzany przez ZGM TBS,             a w żadnym z nich nie ma sklepów typu „Żabka". W budynkach niebędących własnością miasta tylko Konserwator mógłby ewentualnie wprowadzać jakieś ograniczenia co do rodzaju sklepów w strefie objętej ochroną.


Trzeba zauważyć, że wszystkie budynki z powierzonego Spółce zasobu Gminy oraz nieruchomości Wspólnot Mieszkaniowych, wraz z terenami przynależnymi, objęte są stosownymi umowami w zakresie  bieżącego utrzymania czystości, a zakres wykonywanych usług każdorazowo uzgadniany jest z daną wspólnotą. Co więcej, ponieważ to wspólnoty partycypują w kosztach utrzymania nieruchomości, sprawują też na swój sposób  nadzór nad realizacją usługi. Zaznaczyć należy, że wspólnoty chcą decydować i decydują o sposobie zagospodarowania terenów, jako niezbędnych do obsługi nieruchomości. Decyzje w sprawie zagospodarowania czy utrzymania terenów zapadają podczas zatwierdzania rocznych Planów Gospodarczych. Praktycznie każda Wspólnota Mieszkaniowa sprząta wokół swojego budynku, a obowiązek ten wynika              z obowiązujących przepisów prawa.


Troska o estetykę obejmuje również  elewacje budynków - obecnie niemal wszystkie Wspólnoty Mieszkaniowe, w których Gmina posiada  udziały jako właściciel, odnowiły elewacje budynków przy okazji ich termomodernizacji,         a projekty uzgodniono z Zespołem ds. Estetyki Miasta.


Kwestią oddzielną i niezależną zarówno od Wspólnot, jak i od zarządcy jest natomiast właściwa postawa i świadomość społeczeństwa w zakresie codziennej dbałości o swoje otoczenie, jako wspólne dobro.


Gdy zaś chodzi o witryny sklepów, miasto  ma dość ograniczone możliwości  wpływania na właścicieli i wynajmujących, aby urządzali interesujące wystawy     w witrynach sklepowych. Istotnie, ta sztuka w ostatnim czasie została zaniedbana. A są to ważne elementy w krajobrazie ulicy. Również bardzo ważne  jest  zachowanie i konserwacja zabytkowych ozdobnych drewnianych witryn, których bardzo mało już  w Częstochowie pozostało. Dla zachęty do tworzenia interesujących pod względem plastycznym kompozycji w witrynach, Pełnomocnik i Zespół ds. Estetyki Miasta organizują co roku konkurs na najładniejsze witryny świąteczne na Boże Narodzenie i Nowy Rok. 

Dziękując za zwrócenie uwagi na ważne dla miasta problemy zapewniam, że wysiłki na rzecz ich rozwiązania będą intensyfikowane, zaś szczególna uwaga zostanie zwrócona na miejsca wymienione przez Panią Radną.
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