
Uzasadnienie
Uchwałą Nr 743/XLI/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 29 sierpnia 2013 r. Gmina Miasto Częstochowa powierzyła Częstochowskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu Sp. z o.o. z siedzibą w Sobuczynie wykonanie obowiązkowych zadań gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku na terenach zieleni miejskiej polegających na:
1) utrzymaniu czystości na terenach zieleni miejskiej tj. m. in. w parkach, na skwerach i zieleńcach, w pasach zieleni przydrożnej oraz innych terenach zieleni wyszczególnionych w aneksie do umowy wykonawczej,

2) utrzymaniu czystości i porządku na terenach przylegających do Rodzinnych Ogrodów Działkowych,
3) utrzymaniu czystości w ramach akcji organizowanych przez gminę.

Podjęcie niniejszej uchwały zakłada zmianę w/w uchwały poprzez dodatkową realizację zadania w zakresie pielęgnacji zieleni powierzonej Częstochowskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu Sp. z o.o. z siedzibą w Sobuczynie.

Powyższe ma na celu optymalizację kosztów oraz usprawnienia i ujednolicenia nadzoru nad pracami przeprowadzanymi na terenach zieleni miejskiej oraz potrzebą stworzenia mechanizmów szybszego wykonywania dyspozycji dotyczących tego zakresu działalności, co powinno skutkować lepszą organizacją i zarządzaniem pracy.
     Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 
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