Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie

 stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi w szkołę specjalną przysposabiającą do pracy.
Z dniem 1 września 2017 r. dotychczasowa szkoła specjalna przysposabiająca do pracy dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi stała się z mocy prawa szkołą specjalną przysposabiającą do pracy. 

Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzący dotychczasową szkołę specjalną przysposabiającą do pracy dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi, w drodze uchwały, stwierdza jej przekształcenie w szkołę specjalną przysposabiającą do pracy.

Przedstawiony projekt uchwały został opracowany zgodnie z art. 172 ust. 2, 3 i 4 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 60 i 949) oraz art. 88 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 59 i 949) i stanowi jednocześnie akt założycielski szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy. 

Uchwała nie powoduje skutków finansowych.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak
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