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Częstochowa, 2017-11-09

BDG.0003.3489.2017

Szanowny Pan 
Zbigniew Mizgalski
Radny Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 30 października 2017 r. w sprawie czasowych zamknięć dróg spowodowanych budową autostrady A1 uprzejmie informuję, że do Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie nie wpłynął dotychczas projekt, który zakładałby całkowite zamknięcia ulic w Częstochowie spowodowane budową autostrady.

Nadmieniam, iż wpłynął natomiast do zaopiniowania projekt zamknięcia drogi poza granicami miasta tj. ulicy Klonowej w m. Antoniów – planowane zamknięcie na 2018 r. Objazd do Częstochowy zaprojektowany został ulicami Akacjową, Mykanowską DW 483, a w Częstochowie ul. Ludową DW 483, gdzie się kończy. Jest to objazd drogi o kategorii powiatowej, a ruch kołowy wprowadzany do Częstochowy jest drogą o kategorii wojewódzkiej. 

Ponadto wyjaśniam, że MZDiT podpisał z Wykonawcami poszczególnych odcinków budowy Autostrady A1 umowy, w których wskazał drogi o kategorii krajowej oraz powiatowej, którymi mogą poruszać się pojazdy ciężarowe obsługujące budowy. Określone również zostały zasady ewentualnych napraw eksploatowanych dróg.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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