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Radny Miasta Częstochowy


Dotyczy:  naprawy i remontu schodów na terenie skweru przy Al. Armii Krajowej 66.


W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 06.11.2017r. w sprawie wyremontowania schodów na w/w zieleńcu miejskim uprzejmie informuję, że znany jest nam zły stan nie tylko schodów, ale również części nawierzchni na  wskazanym terenie. Z tego powodu w bieżącym roku Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zawnioskował o uwzględnienie rewitalizacji zieleńca w Wieloletnim Programie Finansowym z terminem realizacji na lata 2018 i 2019. W przypadku nie uwzględnienia zadania w nowym budżecie, Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa dokona naprawy schodów w ramach środków przyznanych na prace remontowe na 2018r.


Jednocześnie nadmieniam, iż w roku 2014 został wykonany I etap przebudowy zieleńca, polegający na remoncie nawierzchni, wyburzeniu starej fontanny, lokalizacji czterech zdrojów, odnowieniu dwóch rzeźb z rybami, budowie siłowni terenowej, lokalizacji dwóch stołów do gry w szachy, ustawieniu nowych ławek i koszy oraz stojaka na rowery. W ramach inwestycji zagospodarowano również przedmiotowy fragment terenu drzewami i krzewami. Nowe zagospodarowanie realizowano w oparciu o dokumentację projektową, wykonaną na zlecenie Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych, która obejmuje swoim zakresem cały zieleniec i uwzględnia bardzo bogaty program rekreacyjno-wypoczynkowy na przedmiotowym obszarze.



Ponadto informuję, że w bieżącym roku mieszkańcy zgłosili dwa zadania związane z nowym zagospodarowaniem zieleńca przy Al. Armii Krajowej 66 do Budżetu obywatelskiego na 2018r., jest to również szansa na dokończenie rewitalizacji obiektu. 
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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