Uzasadnienie 
do projektu uchwały w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej
Inicjatywa lokalna to dość nowa forma realizacji zadań publicznych, które realizuje samorząd we współpracy z mieszkańcami. W Częstochowie, mieszkańcy korzystają z tej formy współdziałania z samorządem już od 2011 roku. Pierwsze inicjatywy lokalne zostały przeprowadzone z sukcesem.
Dotychczasowe doświadczenia z realizacji zadań w ramach inicjatywy lokalnej wykazują jednakże, iż istnieje potrzeba udoskonalenia procedur trybu oraz szczegółowych kryteriów oceny wniosków złożonych w ramach inicjatywy lokalnej, tak aby każdy wniosek mógł zostać odpowiednio oceniony, a następnie przyjęty lub nie zakwalifikowany do realizacji przez Prezydenta Miasta Częstochowy. 

Wszystkie proponowane zmiany mają na celu ułatwienie mieszkańcom Częstochowy korzystanie z realizacji zadań w ramach inicjatywy lokalnej.

Podczas prac nad nowym kształtem uchwały w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej współpracowano z przedstawicielami Wydziałów Urzędu Miasta Częstochowy, jak i miejskich jednostek podległych, w których kompetencji leży realizacja inicjatyw lokalnych. Zorganizowano także spotkanie z mieszkańcami Częstochowy, na którym zaprezentowano projekt uchwały w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalne.

Zważywszy, iż wszystkie wprowadzone zmiany są niezbędne do sprawnej realizacji zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej oraz właściwej oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej, zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.
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