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Radna Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 15 listopada br. w sprawie informacji            o zmianach w zapisie Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie                      dot. użytkowania przestrzeni publicznej przez właścicieli zwierząt (psy, koty) niniejszym przedstawiam propozycję zmian zaakceptowaną przez radcę prawnego.

Unieważniony zapis w § 9 ust.1 pkt 4 o brzmieniu: 

- „Osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do: nie wprowadzania psów              i kotów do budynków użyteczności publicznej, sklepów, lokali gastronomicznych, na place zabaw dla dzieci oraz na teren innych obiektów, w których właściciel bądź użytkownik taki zakaz wprowadził” proponuje się zmienić na następujący: 

- „Osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do: sprawowania skutecznego dozoru nad psami i innymi zwierzętami domowymi przy jednoczesnym respektowaniu  praw właścicieli obiektów”.

Ponadto proponuje się dodać w § 9 ust. 2 o następującym brzmieniu:

- „ Utrzymujący domowe zwierzęta egzotyczne w budynkach i lokalach mieszkalnych lub użytkowych zobowiązani są do zabezpieczenia tych zwierząt przed ich wydostaniem się        z pomieszczenia”.


Przed uchwaleniem przez Radę Miasta nowego regulaminu należy zasięgnąć opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Częstochowie.


Planuje się uchwalenie regulaminu w powyższym zakresie na sesji styczniowej          w 2018 roku.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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