Uzasadnienie

do projektu Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 oraz określenia terminu realizacji każdego wydatku ujętego w tym wykazie.

Zgodnie z art. 263 ustawy o finansach publicznych niezrealizowane kwoty wydatków zamieszczonych w budżecie jednostki samorządu terytorialnego wygasają z upływem roku budżetowego z ustawowym zastrzeżeniem w brzmieniu: „Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może ustalić, w drodze uchwały, wykaz niezrealizowanych wydatków oraz określić dla tych wydatków ostateczny termin ich realizacji”. Jednocześnie zgodnie z przytoczoną regulacją ustawową łącznie z wykazem wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego organ stanowiący ustala plan finansowy w podziale na działy, rozdziały klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem wydatków majątkowych. Środki wynikające z ustalonego planu muszą być zabezpieczone z upływem roku na specjalnie w tym celu uruchomionym rachunku bankowym.

Przedstawiony projekt uchwały spełnia wymogi cytowanego artykułu. Na zadania tworzące niewygasające wydatki składają się wydatki majątkowe realizowane przez Miejski Zarząd Dróg i Transport i Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych.
Miejski Zarząd Dróg i Transportu oraz Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych zgłosiły zadania, które z uwagi na obiektywne przesłanki niezależne zarówno od miasta jak i wykonawcy nie mogą być w tym roku rozliczone. Na wszystkie zadania zostały zawarte umowy. Wszystkie wymienione w uchwale zadania objęte wydatkami niewygasającymi spełniają ustawowe wymogi.
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