UZASADNIENIE
Powiat Kłobucki przesłał Uchwałę nr 222/XXIX/2017 Rady Powiatu Kłobuckiego w dniu 29 listopada 2017 r. w sprawie powierzenia przez Powiat Kłobucki Gminie Miastu Częstochowa prowadzenia zadania publicznego z zakresu ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w postaci wykonywania zadań izby wytrzeźwień.
Na podstawie ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, sprawowanie opieki na osobami w stanie nietrzeźwości należy do zadań izb wytrzeźwień/placówek, które mogą być organizowane i prowadzone wyłącznie przez organy samorządu terytorialnego w miastach liczących ponad 50 000 mieszkańców i organy powiatu.

Gmina Miasto Częstochowa, realizując powyższe zadanie w Ośrodku Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie, może przyjąć zadanie publiczne powierzone przez Powiat Kłobucki. Sposób jego realizacji zostanie określony w treści porozumienia z Powiatem Kłobuckim. Planuje się możliwość udzielenia opieki dla ok. 300 osób w stanie nietrzeźwości, co pozwoli uzyskać dochód w wysokości ok. 80 000 zł.

Wobec powyższego rekomenduje się projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Miasto Częstochowa powierzonego przez Powiat Kłobucki zadania publicznego z zakresu ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w postaci wykonywania zadań izby wytrzeźwień w ramach Ośrodka Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie.
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