UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej
Zgodnie z Uchwałą Nr 277/XVII/2011 Rady Miasta Częstochowy z dnia 29 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta Częstochowy na rok 2012 oraz zobowiązaniem wynikającym z przystąpienia do Porozumienia między burmistrzami podjętym Uchwałą Nr 509/XXVIII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2012 r. Miasto Częstochowa przystąpiło do opracowania dwóch dokumentów strategicznych, tj: „Plan działań na rzecz zrównoważonej energii dla miasta Częstochowy” oraz „Aktualizacja Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy”.
W związku z możliwością pozyskania refundacji na poziomie 85% kosztów tych opracowań złożono do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej aplikację o dofinansowanie. Zgodnie z regulaminem Konkursu nr 2 /PO IiŚ/ 9.3/ 2013 w ramach IX osi priorytetowej Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko Działania 9.3 Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej - plany gospodarki niskoemisyjnej wniosek konkursowy wymaga uzupełnienia o Uchwałę Rady Miasta Częstochowy o woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej, a taka jej treść jest wymagana przez NFOŚiGW.
Miasto Częstochowa zobowiązało się do opracowania „Planu działań na rzecz zrównoważonej energii dla miasta Częstochowy” przystępując zgodnie z Uchwałą Nr 509/XXVIII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 22 listopada 2012 r. do „Porozumienia między burmistrzami” dotyczącego opracowania i realizacji działań na rzecz zrównoważonej energii. Termin przedłożenia przedmiotowego dokumentu do Biura Porozumienia upływa z dniem 22 sierpnia 2014 r., a skutkiem nie wywiązania się z tego obowiązku będzie wykreślenie Miasta Częstochowy z listy członków Porozumienia.
Konieczność aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Częstochowy” co najmniej raz na trzy lata wynika z art. 19 ust. 2 ustawy Prawo energetyczne z dnia 10 kwietnia 1997 r. (tekst jednolity Dz.U.2012.1059 ze zmianami). Pierwsza wersja przedmiotowych „Założeń…” została przyjęta przez Radę Miasta Częstochowy Uchwałą Nr 492/XXXVI/2004 z dnia 19 października 2004 r. Dokument był już aktualizowany Uchwałą Rady Miasta Nr 222/XIX/2007 z dnia 3 grudnia 2007 r. oraz Uchwałą Nr 22/IV/2011 z dnia 18 stycznia 2011 r. Przedmiotowe opracowanie stanowi podstawę do realizacji przez Gminę lokalnej polityki energetycznej oraz reguluje w tym zakresie współpracę między samorządem a przedsiębiorstwami zaopatrującymi miasto w media energetyczne. Wobec powyższego niezbędna jest spójność „Założeń…” z obowiązującymi ustawami, strategicznymi dokumentami państwa oraz lokalnego prawa miejscowego.
Opracowanie tych dwóch ważnych dla Gminy dokumentów strategicznych w tym samym czasie pozwala na wykorzystanie jednolitej bazy danych oraz stworzenie spójnych opracowań na podstawie, których zostaną wytyczone kierunki zrównoważonej polityki energetycznej dla Miasta Częstochowy – samorządu energetycznie świadomego.

Skutki finansowe dla budżetu miasta Częstochowy:

Opracowanie dokumentów pozwoli na pozyskanie środków finansowych na realizację ZIT (Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych) subregionu północnego województwa śląskiego w ramach RPO WŚL na priorytetach związanych z ograniczeniem niskiej emisji, produkcją i dystrybucją energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych oraz poprawą efektywności energetycznej.
Całkowity koszt inwestycji w ramach ZIT: 152 863 703,62 PLN

Dofinansowanie ze środków EFRR: 113 797 681,25 PLN.
Prezydent 

Miasta Częstochowy

         (-)  Krzysztof Matyjaszczyk
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