Załącznik nr 3 

do UCHWAŁY NR 734.XLIX.2018 

RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY 

z dnia 18 stycznia 2018 r.

Zmiany do Objaśnień dla przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Miasta Częstochowy wartości
Zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonuje się w związku z zaproponowanymi zmianami  w budżecie miasta na rok 2018 oraz w latach przyszłych.
I. W załączniku nr 1 do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Częstochowy na lata 2018-2033 zmianom ulegają:

1. dochody:

- w roku 2018 – zwiększenie o /+/ 1 477 900 zł

Uzasadnienie dotyczące zwiększeń dochodów:

- w roku 2018 kwota zwiększenia jest wynikiem dokonywanych zmian w budżecie 2018 roku i obejmuje zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę /+/1 477 900 zł celem zamiany nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasto Częstochowa na nieruchomości stanowiące własność osób fizycznych w celu pozyskania działek znajdujących się w pasie drogowym oraz wyjścia ze współwłasności;

1. wydatki:

- w roku 2018 – zwiększenie o /+/ 1 477 900 zł

Uzasadnienie dotyczące zwiększeń wydatków:

- w roku 2018 kwota zwiększenia jest wynikiem dokonywanych zmian w budżecie 2018 roku i obejmuje zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę /+/1 477 900 zł w związku z zamianą nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasto Częstochowa na nieruchomości stanowiące własność osób fizycznych w celu pozyskania działek znajdujących się w pasie drogowym oraz wyjścia ze współwłasności. Źródłem pokrycia wydatku jest zwiększony plan dochodów.
2. Limit wydatków majątkowych wg art. 226 ust. 3 pkt 4 ustawy o finansach publicznych uległ zmianie jak niżej:
w złotych
	Wyszczególnienie
	2018

	
	było
	jest

	Wydatki majątkowe objęte limitem art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych
	253 063 031
	253 178 881


3. Wskaźnik spłaty zadłużenia wynikający z art. 243 nufp po uwzględnieniu art. 244 ustawy o finansach publicznych kształtuje się we wszystkich latach przedstawionych w prognozie na prawidłowym poziomie.
II. W załączniku nr 2 do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Częstochowy na lata 2018-2033 Wykaz przedsięwzięć wieloletnich, dokonuje się zmian polegających na zwiększeniu, zmniejszeniu, przemieszczeniu środków na zadaniach oraz wprowadzeniu nowych zadań w poniższy sposób:
1. w części dotyczącej zadań pozostałych dokonuje się:
a) zwiększenia zadania „Modernizacja i przebudowa Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Miejskim Szpitalu Zespolonym” w roku 2018 o kwotę 115 850 zł w związku z koniecznością dostosowania do zmienionego harmonogramu realizacji zadania.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-)  Zdzisław Wolski

Za zgodność z oryginałem

(-) Tomasz Nowak

Naczelnik Biura Rady Miasta
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