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Częstochowa, 08-05-2013r.


                                                                    Szanowna Pani

 Małgorzata Iżyńska

 Biuro Rady Miasta

Dot.: interpelacji z dnia 25.04.2013r. w sprawie budowy kompostowni odpadów komunalnych przy ul. Wielkopiecowej.


W odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że do chwili obecnej nie została wydana jeszcze żadna decyzja dotycząca budowy kompostowni odpadów w dzielnicy Mirów.


Na wniosek firmy REMONDIS Sp. z o.o. Oddział w Częstochowie z siedzibą przy ul. Radomskiej 12 złożony w dniu 31.05.2012r. toczy się postępowanie administracyjne o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowej inwestycji. 


Planowane przedsięwzięcie ma polegać na rozbudowie istniejącej instalacji przetwarzania (mechanicznego) odpadów o część do przetwarzania biologicznego (kompostownię) w lokalizacji zakładu przy ul. Wielkopiecowej 16 w Częstochowie na działkach o nr ewid. 2/201, 2/204 i 2/206 obr. 302. 

W ramach przedmiotowej inwestycji planuje się zabudowę 12 tuneli kompostowych. Inwestor szacuje, że roczny tonaż trafiający do kompostowni wyniesie ok. 25 tys. ton odpadów komunalnych oraz selektywnie zebranych bioodpadów. W fazie dojrzewania kompostu nastąpi redukcja masy o ok. 20-25%. Roczny tonaż po procesie kompostowania będzie wynosił max. ok. 20 tys. ton/rok.

Tunele kompostowe wyposażone będą w system wentylacyjny, odprowadzanie odcieków, zraszanie odpadów, monitoring, zbiorniki wody procesowej i wody do regulacji złóż. Każdy tunel będzie niezależną budowlą betonową o szerokości ok. 6 m, wysokości ok. 5 m i długości ok. 25 m. Tunele ładowane będą odpadami do wysokości ok. 2,5 m. Maksymalna wydajność jednego tunelu wyniesie ok. 375 m³. Tunele wybudowane będą w jednym szeregu, frontami zwrócone w stronę hali sortowni oraz będą ze sobą połączone ściankami bocznymi żelbetowymi. Nad tunelami będzie jeden strop, w celu zabezpieczenia pełnej hermetyzacji procesu oraz możliwości wyłapania i odprowadzenia do oczyszczania całego powietrza procesowego. W podłodze tuneli poprowadzone będą przewody napowietrzające oraz system zbierania odcieków. Na ścianach oraz sklepieniu zamontowany będzie system zraszania (woda krąży w systemie zamkniętym, jednak ze względu na jej straty podczas procesu musi być uzupełniana czystą wodą z wodociągów). Woda skondensowana w powietrzu procesowym i woda opadowa zbierane będą wewnętrznym systemem kanalizacji i w maksymalnym stopniu ponownie wykorzystane do nawilżania materiału. Odcieki będą zbierane u czoła tuneli i odprowadzane do zbiorników bezodpływowych, skąd będą odbierane przez pojazdy asenizacyjne i wywożone do oczyszczalni ścieków. Instalacja będzie wyposażona w system monitoringu procesu pozwalający na szczegółową kontrolę warunków i zapobiegania ewentualnym awariom.

Biologiczne przetwarzanie odpadów komunalnych i zebranych selektywnie bioodpadów – stan projektowany

Kompostowanie jest naturalną metodą zagospodarowania odpadów. W obecności tlenu i przy odpowiedniej temperaturze oraz wilgotności dochodzi do rozkładu substancji organicznej przez mikroorganizmy – bakterie tlenowe i nicienie.

Proces mineralizacji biomasy w warunkach tlenowych przebiega w II fazach:

· w fazie I następuje hydroliza głównych składników znajdujących się w odpadach – przebiega przy udziale wody i jej wynikiem są proste produkty rozkładu;

· w II fazie zachodzi zasadnicza mineralizacja, w wyniku której powstają mineralne produkty gazowe, takie jak dwutlenek węgla oraz inne składniki utleniania.

Planowana technologia jest technologią zamkniętą tunelową. Mogą być przetwarzane odpady pochodzące z odpadów komunalnych zmieszanych, odpady zielone i selektywnie zebrane odpady organiczne.

W technologii tej materiał przechodzi kolejno 3 fazy:

· fazę intensywnego kompostowania ze znacznym wzrostem temperatury, higienizacją wsadu (intensywne przemiany biologiczne, chemiczne i fizyczne);

· fazę stabilnego kompostowania ze spadkiem temperatury i utrzymaniem się wysokiej intensywności przemian biologicznych;

· fazę dojrzewania, podczas której poszczególne procesy dobiegają końca, temperatura spada i powstaje stabilny biologicznie materiał.

Frakcja ulegająca biodegradacji z procesu przetwarzania odpadów komunalnych zmieszanych trafiać będzie na linię biologicznego przetwarzania. Załadunek tuneli ma charakter szarżowy, co oznacza, że faktyczny proces kompostowania rozpoczyna się w momencie całkowitego zapełnienia tunelu. Zamykane zostają hermetycznie drzwi oraz uruchamiany jest system sterowania powietrzem procesowym i system monitoringu procesu. W podłodze tuneli poprowadzone będą przewody napowietrzające oraz system zbierania odcieków. Na ścianach oraz sklepieniu zamontowany będzie system zraszania. Zakłada się, że każdy z tuneli zapełniany będzie w ciągu około półtora dnia. Właściwy proces kompostowania rozpoczyna się w momencie całkowitego zapełnienia tunelu, jednakże system wentylacji działa cały czas, co gwarantuje odbiór powietrza procesowego także w trakcie napełniania tunelu. Na jedną szarżę składać się będzie odpad wysortowany mechanicznie w trakcie około półtoradniowej pracy linii mechanicznego przetwarzania w warunkach normalnych. Po zapełnieniu tunelu, rozpoczyna się proces kompostowania materiału. Materiał w tunelu jest napowietrzany, a powietrze procesowe sponad pryzmy odbierane będzie systemem ssącym, z którego trafia na system oczyszczania w biofiltrze. Każdy tunel jest niezależnym modułem z własnym systemem monitoringu, wentylacji, zbierania odcieków. Zmniejsza to do minimum możliwość wystąpienia poważnych awarii, ponieważ w przypadku problemów technicznych w jednym z tuneli, pozostałe funkcjonują bez zakłóceń. Materiał zdeponowany w tunelach jest napowietrzany i nawilżany. Proces sterowany jest komputerowo lub ręcznie w zależności od potrzeb. W każdym tunelu zamontowany jest też system monitoringu, na który składają się sondy dokonujące automatycznego pomiaru temperatury. Wyniki pomiaru trafiają do modułu kontroli i sterowania procesem, który dostosowuje na podstawie otrzymanych wyników zarówno ilość powietrza jak i wody. Wyniki mogą być odczytywane na bieżąco i archiwizowane. Proces przebiega automatycznie. Po ok. 7 dniach procesu, w miarę potrzeby może nastąpić przewiezienie materiału z jednego tunelu do drugiego. Manewr ten ma na celu mechaniczne rozluźnienie i dodatkowe wymieszanie przetwarzanego materiału, w wyniku czego cała szarża po zakończeniu procesu będzie w równym stopniu rozłożona. Transport odpadów pomiędzy tunelami odbywać się będzie z wykorzystaniem ładowarki. Proces intensywnego kompostowania kończy się po ok. 10-14 dniach. Następnie przez kolejnych 10-14 dni trwa proces dojrzewania i dosuszania materiału. Operator instalacji, na podstawie krzywej temperatury, ocenia moment zakończenia procesu. Ostatnia faza kompostowania prowadzona będzie w tunelach.

Dla odpadów zielonych proces kompostowania przebiegać będzie w podobny sposób. Po załadowaniu tunelu pełną szarżą materiału rozpoczyna się proces kompostowania, który przebiega podobnie jak w przypadku stabilizacji frakcji organicznej odpadów komunalnych. Długość procesu (od 3 do 4 tygodni) określono na podstawie doświadczeń firmy.

Po zakończeniu procesu biologicznej stabilizacji z poszczególnych partii materiału będą pobierane próby przekazywane do badań, a stabilny materiał transportowany będzie z wykorzystaniem ładowarki czołowej bądź bezpośrednio na pojazdy ciężarowe, bądź do boksu czasowego magazynowania stabilizatu. Zakłada się, że w procesie kompostowania odpadów zielonych oraz odpadów organicznych, zostanie uzyskany kompost spełniający wymagania jakościowe stawiane nawozom organicznym. Natomiast produkty uzyskane z odpadów organicznych wysortowanych ze strumienia odpadów komunalnych i przemysłowych, które nie będą spełniały wymagań dla nawozów lub środków wspomagających uprawę roślin, czyli tzw. stabilizatów będą kierowane do innych metod odzysku lub unieszkodliwiania. 


W związku z uruchomieniem kompostowni nie ulegnie zmianie, w sposób znaczący, ilość odpadów dowożona do całego zakładu w stosunku do pierwotnie planowanej. Nie dojdzie też do zwiększenia się ilości pojazdów dowożących odpady, gdyż do części biologicznej kierowane będą głównie odpady wysortowane ze strumienia odpadów komunalnych, jakie trafiać będą do części mechanicznej. Do sortowni będą kierowane zmieszane odpady komunalne. Na kompostownię będą trafiać odpady o kodzie 19 12 12 tzw. biofrakcja, odpady o kodzie 20 02 02 tzw. „zielone” powstające w wyniku koszenia traw, wycinki drzew, czyszczenia kwietników, rabatek i zieleńców, a także odpady kuchenne ulegające biodegradacji o kodzie 20 01 08. Ze względu na redukcję masy zmniejszy się ilość pojazdów wywożących przetworzone odpady z zakładu.


Odpady przywożone będą od właścicieli posesji, z pojemników zbiorczych w zabudowie wielorodzinnej lub obiektów infrastruktury własnym transportem samochodowym. Do transportu wykorzystywane będą pojazdy zamknięte (bezpyłowe – zabezpieczone przed emisją mikrobiologiczną do środowiska), posiadające szczelne skrzynie ładunkowe (zabezpieczone przed wypływem odcieków) oraz szczelne kosze zasypowe umożliwiające usunięcie ścieków po procesie mycia po skończonym dniu roboczym.


Na dzień dzisiejszy nie można określić przebiegu i wskazania dróg lokalnych dojazdowych oraz nazw gmin, z których będą przywożone odpady do planowanej instalacji przy ul. Wielkopiecowej 16. Określenie przebiegu tras ze wskazaniem dróg lokalnych oraz wskazanie gmin z jakich mogą pochodzić zmieszane odpady komunalne będzie możliwe po rozstrzygnięciu przetargów, w których firma będzie startowała.

Wszelkie przedstawione powyżej informacje zawarte są w dokumentach złożonych przez firmę REMONDIS w trakcie postępowania, tj. raporcie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz uzupełnieniach do raportu.


Jednocześnie informuję, że dla firmy REMONDIS Sp. z o.o. Oddział w Częstochowie została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach Prezydenta Miasta Częstochowy znak: OŚR.I.7682-13/09/10 z dnia 26.02.2010r. dla przedsięwzięcia polegającego na zmianie sposobu użytkowania budynku warsztatowo-magazynowo-socjalno-biurowego na budynek produkcyjno-magazynowo-socjalno-biurowy do zbierania (sortowania i czasowego magazynowania) i unieszkodliwiania odpadów przy ul. Wielkopiecowej 16 w Częstochowie na działkach o nr ewid. 2/201, 2/204 i 2/206 obr. 302. Decyzja środowiskowa została wydana na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie  określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.). Dla przedmiotowej inwestycji zostało wydana decyzja Prezydenta Miasta Częstochowy nr 115 w dniu 07.02.2011r. na podstawie przepisów ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane, jak również na podstawie ww. decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz decyzji Prezydenta Miasta Częstochowy nr 837 o warunkach zabudowy znak: AAB.III.7331-5-95/10 z dnia 13.09.2010r. Następnie decyzją nr 48/2013 z dnia 31.01.2013r. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego dla miasta Częstochowy udzielił pozwolenia na użytkowanie dla przedmiotowego obiektu budowlanego.


Odnośnie przekazania Pani Radnej wszelkiej dokumentacji związanej z uzyskaniem decyzji o pozwoleniu na budowę w drodze dostępu do informacji publicznej zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2011r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.) z powodu przyczyn technicznych nie ma możliwości wykonania kserokopii całości przedmiotowej dokumentacji. Niektóre dokumenty nie zostały utrwalone na nośniku elektronicznym, a tym samym nie są na tym nośniku przechowywane oraz brak jest możliwości zeskanowania map. W przypadku decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, ze względu na obszerność zgromadzonej dokumentacji, może wystąpić problem z przygotowaniem pełnej kserokopii w ustawowym terminie.


Zatem można się zapoznać z całością akt sprawy w wersji papierowej w Urzędzie Miasta Częstochowy przy ul. Śląskiej 11/13 w Wydziale Administracji Architektoniczno-Budowlanej - pokój 326 oraz w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – pokój 210 – w godzinach pracy Urzędu (poniedziałek, środa i czwartek 7.30-15.30, wtorek 7.30-17.00, piątek 7.30-15.00).



W przypadku konieczności udostępnienia kserokopii pełnej dokumentacji dot. decyzji środowiskowych, prosimy o wydłużenie terminu załatwienia sprawy.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Jarosław Marszałek
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URZĄD MIASTA CZĘSTOCHOWY

42-217 CZĘSTOCHOWA, ul. Śląska 11/13

tel. (+48 34) 368-25-55, (+48 34) 368-25-66

fax (+48 34) 370-71-70

e-mail: info@czestochowa.um.gov.pl   

http://www.czestochowa.pl
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