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                                                                   Częstochowa, 23.05.2012 r.

MZDiT.WO.0057-148/12

                                                         Szanowny Pan

                                                         Tomasz Blukacz

                                                         Radny Miasta Częstochowy

     W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego oraz w nawiązaniu do wizji lokalnej w terenie przedstawicieli MPK i MZDiT z udziałem Pana Radnego uprzejmie informuję, że  po obserwacji ciągu Al. Niepodległości nie stwierdzono przekraczania przez okolicznych mieszkańców linii tramwajowej i jezdni w niedozwolonych miejscach. Z poczynionych           w trakcie wizji obserwacji wynika, że ewentualne zagrożenie bezpieczeństwa występować może jedynie w okolicy skrzyżowania          Al. Niepodległości i ul. Równoległej, przy dojściu mieszkańców pobliskich bloków do peronu przystankowego „RÓWNOLEGŁA”  kierunek Kucelin.      W tym rejonie istnieje celowość budowy około 150 m. barierek oddzielających torowisko od chodnika. 

W budżecie miasta na rok 2012 nie ma jednak zabezpieczonych środków finansowych z przeznaczeniem na ten cel. Realizacja możliwa będzie         w latach następnych po zabezpieczeniu odpowiednich środków finansowych. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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