Uzasadnienie 


do uchwały Rady Miasta Częstochowy 
w sprawie przyjęcia „Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy Zastępczej Miasta Częstochowy na lata 2018-2020”
Zgodnie z art. 176 pkt 1 i art. 180 pkt 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (jt. Dz. U. 2017 poz. 697, poz. 1292, poz. 60, poz. 2217), do zadań własnych gminy należy opracowanie i realizacja 3-letnich gminnych programów wspierania rodziny, a do zadań własnych powiatu – opracowanie i realizacja 3-letnich powiatowych programów dotyczących rozwoju pieczy zastępczej, zawierających między innymi coroczny limit rodzin zastępczych zawodowych. Wobec powyższego istnieje konieczność przyjęcia przez organ uchwałodawczy Programu Wsparcia Rodziny i Rozwoju Pieczy Zastępczej Miasta Częstochowy na lata 2018-2020.

Program przewiduje rozwój działań profilaktycznych mających na celu wzmocnienie potencjału rodzin, a w konsekwencji zapobieganie narastaniu w nich sytuacji kryzysowych, co umożliwi rodzinom rozwiązywanie problemów z pomocą ich własnych zasobów oraz zasobów środowiskowych. Poprzez rozwój rodzinnej pieczy zastępczej oraz pracy z rodziną naturalną prognozuje się zapewnienie każdemu dziecku prawa do stabilnego, trwałego i rodzinnego środowiska wychowawczego. 

Zakłada się, iż tylko równoległa realizacja obydwu programów umożliwi w kilkuletniej perspektywie ograniczenie umieszczeń dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na rzecz rozwoju rodzinnej pieczy zastępczej, co w konsekwencji doprowadzi do minimalizacji występowania zjawiska sieroctwa społecznego. 

Program kontynuuje myśl planistyczną zawartą w poprzednim trzyletnim programie na lata 2015-2017 i jest zgodny ze Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Częstochowy na lata 2014-2020, uchwaloną przez Radę Miasta Częstochowy Uchwałą Nr 901/L/2014 z dnia 24 marca 2014 r. 
Biorąc pod uwagę powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak

        Zastępca Prezydenta 
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