UZASADNIENIE


Zasady sporządzania tekstu jednolitego aktu prawnego reguluje art. 16 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (jt. Dz. U z 2017 r. poz. 1523). Zgodnie z tym przepisem „tekst jednolity aktu normatywnego innego niż ustawa ogłasza się nie rzadziej niż raz na 12 miesięcy, jeżeli był on nowelizowany.” i ogłasza go organ właściwy do wydania aktu normatywnego.

Rada Miasta Częstochowy, uchwałą nr 274.XXIII.2016 z dnia 31 marca 2016 r. przyjęła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicach Zawodzie-Dąbie i Stare Miasto, pomiędzy ulicami: Targową, Strażacką, Krakowską, Warszawską, Aleją Jana Pawła II, Aleją Wojska Polskiego oraz terenami Galerii Jurajskiej, który następnie uchwałą nr 550.XL.2017 Rady Miasta Częstochowy z dnia 24 kwietnia 2017 r. został zmieniony w trybie nowelizacji kilku jego przepisów.

Przepisy przytoczonej powyżej ustawy nakładają w takim przypadku obowiązek sporządzenia i ogłoszenia tekstu jednolitego przedmiotowej uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z uregulowaniami rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie „Zasad techniki prawodawczej” (jt. Dz.U. z 2016 r., poz. 283) jednolity tekst uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicach Zawodzie-Dąbie i Stare Miasto, pomiędzy ulicami: Targową, Strażacką, Krakowską, Warszawską, Aleją Jana Pawła II, Aleją Wojska Polskiego oraz terenami Galerii Jurajskiej został sporządzony jako tekst uchwały z naniesionymi wszystkimi zmianami wynikającymi z uchwały nowelizującej – w formie stosownego obwieszczenia stanowiącego załącznik do projektu niniejszej uchwały.


Przedkładany Radzie Miasta Częstochowy projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu przedmiotowego planu miejscowego wraz z załączonym obwieszczeniem stanowi realizację obowiązku nałożonego na organ stanowiący gminy przez obowiązujące w tym zakresie przepisy prawne. Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie przedłożonego projektu uchwały. 
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Ryszard Stefaniak

        Zastępca Prezydenta 
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