UZASADNIENIE

Projekt uchwały zakłada kontynuację wydzierżawienia pomieszczeń o łącznej powierzchni 410,32 m2  Miejskim Szpitalu Zespolonym z siedzibą w Częstochowie, usytuowanych w obiektach przy ul. Mirowskiej (130 m2), ul. Mickiewicza 12 (190,32 m2) oraz ul. Bony 1/3 (90 m2). Pomieszczenia  przeznaczone będą na świadczenia zdrowotne w zakresie diagnostyki laboratoryjnej. Wydzierżawienie nastąpi w oparciu o zapis art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 15.04.2011 r. o działalności leczniczej oraz w związku z zapisami uchwały Nr 437/XXIII/2012 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie określenia zasad, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej utworzonych przez Gminę Miasto Częstochowa.

W związku z kończącym się terminem obowiązywania umowy, Szpital zamierza dalej wydzierżawiać powyższe pomieszczenia na w/w świadczenia. 
 
Dzierżawa pomieszczeń umożliwi wykonywanie świadczeń z diagnostyki laboratoryjnej dla mieszkańców Częstochowy. Z tytułu dzierżawy pomieszczeń szpital uzyskiwał będzie comiesięczny czynsz, który przeznaczać będzie na bieżącą działalność. Ponadto  wydzierżawienie powierzchni wpłynie na efektywne wykorzystanie majątku szpitala.

Wydzierżawienie powierzchni na 5 lat jest okresem optymalnym, pozwalającym na zamortyzowanie kosztów poniesionych na poprawę warunków pomieszczeń w jakich odbywać się będą świadczenia zdrowotne.

Wydzierżawienie powierzchni szpitala na okres 5 lat wymaga uchwały Rady Miasta Częstochowy. W związku z powyższym przedłożono projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.
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