Uzasadnienie
w sprawie ustalenia cen za świadczenie usług komunalnych związanych z zagospodarowaniem odpadów pochodzących z terenu Gminy Miasto Częstochowa przez Częstochowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o w Sobuczynie.
Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 16 lipca 2015 r. w sprawie dopuszczania odpadów do składowania na składowiskach (Dz.U. z 2015 Poz.1277) z dniem 1 stycznia 2016 roku wprowadziło zakaz składowania odpadów o kaloryczności powyżej 6 MJ/ kg, w odniesieniu do następujących rodzajów odpadów: 19 08 05, 19 08 12, 19 08 14 i 19 12 12 oraz wszystkich odpadów z grupy 20. Zakaz ten dla Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Sobuczynie przełożył się na wzrost kosztów prowadzonych procesów przetwarzania. 

W wyniku prowadzonego procesu technologicznego na poszczególnych instalacjach powstaje odpad o kodzie 19 12 12 (inne odpady (w tym zmieszane substancje i przedmioty) z mechanicznej obróbki odpadów inne niż wymienione w 19 12 11), który wymaga dalszego przetwarzania i rozdziału na dwie frakcje o kaloryczności powyżej i poniżej 6 MJ/kg. 

Dla frakcji, której kaloryczność nie przekracza 6 MJ/kg istnieje możliwość zdeponowania odpadu na kwaterze składowej. Z dniem 1 stycznia 2018 roku na skutek zmiany Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 6 marca 2017 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie opłat za korzystanie ze środowiska (Dz.U. z 2017 Poz. 723) wzrosła stawka opłaty tzw. „marszałkowskiej” z tytułu deponowania tego odpadu na kwaterze składowej z kwoty 74,26 zł/Mg do kwoty 140,00 zł/Mg, a więc o kwotę 65,74zł/Mg. 

W sytuacji, gdy kaloryczność odpadu przekracza 6 MJ/kg konieczne jest przekazanie tego odpadu do dalszego przetwarzania do innych przedsiębiorców posiadających odpowiednie instalacje. W tym zakresie ogłaszane są postępowania przetargowe. W roku 2017 koszty ponoszone przez Spółkę wynosiły (netto) 168,50 zł/Mg. W roku 2018 roku w wyniku rozstrzygnięcia postępowania przetargowego kwota ta wzrosła do (netto) 209  zł/Mg,  a więc o kwotę 40,50 Zł/Mg. 

Powyższe wyraźnie potwierdza, że koszt zagospodarowania odpadów trafiających z terenu Gminy Miasta Częstochowa do przetworzenia i odzysku na instalacje Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Sobuczynie uległy wzrostowi, który wynika ze zmian przepisów prawa powszechnie obowiązującego. Ze względów ekonomicznych wzrost kosztów musi znaleźć odzwierciedlenie w zmianie cen za przyjęcie odpadu. W szczególności  dotyczy to tych odpadów, z których wytwarzane są pozostałości po przetwarzaniu odpadów (tj. odpadów komunalnych). Uchwała obejmuje wzrost cen spowodowany wzrostem kosztów jakie wystąpią do dnia wejścia w życie uchwały.

Podjęcie uchwały spowoduje skutki finansowe.

Wzrost cen zagospodarowania odpadów (średnio o 24 %) spowoduje wzrost kosztów w systemie gospodarowania odpadami komunalnymi w gminie, nie spowoduje jednak wzrostu stawek opłat za gospodarowanie odpadami. Gmina posiada zabezpieczone środki finansowe na ww. cel.
     Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
