PROTOKÓŁ Nr 6

obrad VI zwyczajnej sesji Rady Miasta Częstochowy 

odbytej dnia 15 stycznia 2007 roku

w sali sesyjnej Urzędu Miasta Częstochowy,

przy ul. Śląskiej 11/13

pod przewodnictwem Przewodniczącego

Rady Miasta Częstochowy Piotra Kurpiosa

Czas trwania obrad: od godz. 9 00 do godz. 12 20.

Ad. pkt 1.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios dokonał otwarcia VI zwyczajnej sesji Rady Miasta, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad i przystąpił do realizacji porządku obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt 2.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios powołał na Sekretarzy obrad VI sesji radnych: Macieja Wawrzkiewicza i Jacka Kasprzyka. 

Ad. pkt 3.

Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Betnarski zwrócił się do radnych z prośbą o przyjęcie wniosku Prezydenta Miasta (załącznik nr 2 do protokołu) i wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru postawienia w stan likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie przy ul. Warszawskiej 142 powołanego Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 212/XX/99 z dnia 27 grudnia 1999 r.

Projekt uchwały jest kontynuacją pewnej strategii przyjętej w mieście od kilku lat, dotyczącej tego, że kształcenie dorosłych odbywa się w Centrum Kształcenia Ustawicznego przy ul. Legionów. Ostatni nabór do Liceum Handlowego dla Dorosłych odbył się w roku szkolnym 2003/2004; ostatni absolwenci kończą liceum w tym roku. 

W chwili obecnej nie ma uczniów pragnących uczyć się w Liceum Handlowym dla Dorosłych, dlatego Dyrektor Zespołu Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie, Pan Janusz Cygan, złożył wniosek do Wydziału Edukacji o wszczęcie procedury w sprawie likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych, a także do Powiatowej Rady Zatrudnienia z prośbą o wydanie opinii w ww. sprawie. Opinia ta jest pozytywna. 

Kolejnym etapem będzie podjęcie uchwały w sprawie likwidacji ww. placówki. Projekt uchwały zostanie przedłożony na następną sesję Rady Miasta.

Radna Izabela Leszczyna w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej i Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości złożyła wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 10 dotyczącego podjęcia uchwały budżetowej na rok 2007. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Matyjaszczyk zapytał dlaczego projekt uchwały w sprawie zamiaru postawienia w stan likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych zostaje wprowadzany do porządku obrad w trybie pilnym? Nie było możliwości przedyskutowania tego projektu na posiedzeniu Komisji; nie było nawet informacji o tym, że taki projekt jest przygotowywany. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adam Banaszkiewicz powiedział, iż radna Izabela Leszczyna nie przedstawiła uzasadnienia do zgłoszonego wniosku. Podjęcie uchwały budżetowej jest jednym z najważniejszych punktów w pracy Rady Miasta w cyklu rocznym. Projekt budżetu otrzymał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jest to budżet dobry, bezpieczny, żadne wskaźniki ocen ratingowych poprzez jego przyjęcie nie mogą ulec zmianie. Budżet jest potrzebny miastu w celu rozpisywania nowych przetargów. Ponadto wszystkie Komisje Rady, które dyskutowały nad tym budżetem zaopiniowały go pozytywnie. Zdaniem radnego nie ma żadnego powodu aby w dniu dzisiejszym nie uchwalić tego budżetu.

Radna Izabela Leszczyna powiedziała, że wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały budżetowej na rok 2007 został złożony właśnie dlatego, że uchwała budżetowa jest najważniejszą uchwałą podejmowaną przez Radę Miasta w ciągu roku. Prezydent Miasta złożył autopoprawkę, na temat której dyskutowały wszystkie Komisje. Na posiedzeniach Komisji prawie wszyscy radni zwracali uwagę na to, że Pan Prezydent odniósł się tylko do jednej części wniosku, która dotyczyła nowego zadania, natomiast w żadnym przypadku nie odniósł się do oczekiwań radnych i poszczególnych Komisji dotyczących oszczędności. 

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona powiedział, że odpowiedzialne działanie w mieście wymaga argumentów, jeżeli się ich nie ma to jest tak jak z wnioskiem złożonym przez radną I. Leszczynę: ktoś bardzo chce uzasadnić coś, czego uzasadnić się po prostu nie da. Budżet, który został złożony do 15 listopada był budżetem do którego RIO nie wniosła żadnych uwag, wręcz przeciwnie wydała bardzo pozytywną opinię. W czasie dyskusji na posiedzeniach poszczególnych Komisji radni mieli za mało czasu na doprowadzenie do odpowiedniej oceny poszczególnych obszarów i stąd były przypadki, że podejmowano decyzje czy opinie bez stosownej analizy, bez wyczerpującej rozmowy z szefami instytucji miejskich, a przecież ustawa o samorządzie terytorialnym mówi wyraźnie, że zarządzanie mieniem gminnym i jego finansami powinno odbywać się z należytą starannością. W ostatniej wersji rzeczywiście Komisja Skarbu rozmawiała ze wszystkimi, którzy byli zainteresowani, ale był to już ostatni element tego całego procesu prac nad budżetem. 

Przedstawiona autopoprawka w sposób pełny uwzględnia wnioski radnych i można powiedzieć jest przykładem dużego kompromisu wynikającego z propozycji Prezydenta i służb finansowych.

Można oczywiście spróbować mówić o kwestii dochodowej, ale jeżeli zważymy ostatnie dyskusje na komisjach branżowych, również na Komisji Skarbu to się okaże, że właśnie wiele wniosków nie było trafnie postawionych i trzeba było zweryfikować pewne pochopne przesądzenia. Prezydent Miasta w autopoprawce zaproponował takie rozwiązania które dają pełne zabezpieczenie tych kwot, które zostały zdjęte ze strony dochodowej miasta poprzez przegłosowaną poprawkę o zmniejszeniu podatku od nieruchomości. Na tej poprawce i na przyjęciu tej uchwały najwięcej zyskały te wszystkie przedsiębiorstwa, które mają wielkopowierzchniową działalność, a więc m.in. hipermarkety i te wszystkie inne obiekty, które nie należą do najbiedniejszych. 

Zdaniem Prezydenta Miasta w dniu dzisiejszym nie ma żadnych merytorycznych powodów dla których przedłożony budżet nie mógłby zostać przyjęty. Nie jest interesem miasta niepotrzebne przedłużanie okresu prowizorium; w interesie miasta jest przyjęcie budżetu i jego realizacja. Przez ostatnie cztery lata nie było takiego przypadku, aby budżet miasta miał być instrumentem wykorzystywanym w zupełnie innym celu niż finanse publiczne. 

Radny Jacek Kasprzyk powiedział, że system podatkowy i budżet jest domeną Rady Miasta a nie organu wykonawczego. 

Radny zapytał czy w związku z tym, iż minął czas zgłaszania różnego rodzaju poprawek do budżetu, Prezydent Miasta jako strona mogąca na tym etapie wnieść autopoprawki wyraża większe zainteresowanie głębszym pochyleniem się nad założeniami tego budżetu? 

Radny zapytał co Prezydent Miasta miał na myśli mówiąc, że budżet jest instrumentem wykorzystywanym w jakimś innym celu niż finanse publiczne? 

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona odpowiedział, że przedstawiona autopoprawka w sposób pełny uwzględniła większość wniosków radnych, bardzo dokładnie analizując również te, które były związane z konkretnymi inwestycjami, dokonując analizy związanej z możliwościami wejścia w teren, rozpoczęcia prac projektowych, korekty w ramach puli programu inwestycyjnego. Prezydent dodał, iż uczestniczył w spotkaniach Komisji, prowadził rozmowy z radnymi i to radni decydowali jakie poprawki zostały przyjęte, a jakie zostały wycofane. Ta autopoprawka w sposób pełny uwzględnia wnioski radnych. Ostatnie pytanie radnego J. Kasprzyka pozostawiam jako pytanie retoryczne. Jeżeli nie ma konkretnych argumentów przemawiających za daną kwestią to muszą być jakieś inne argumenty, które nie są przedstawiane i o których wnioskodawca nie mówi. 

Zdaniem Prezydenta Miasta nie ma żadnych merytorycznych, racjonalnych argumentów na postawienie dzisiaj wniosku o zdjęcie z porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały budżetowej. 

Radny Jacek Kasprzyk powiedział, że to Prezydent Miasta wyraźnie powiedział, że są pozamerytoryczne przesłanki przy podejmowaniu decyzji o budżecie. Jeżeli są pozamerytoryczne to znaczy są polityczne. Radny zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o przedstawienie tych pozamerytorycznych przesłanek, ewentualnie o zaprzeczenie.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios ogłosił przerwę w obradach od godz. 9.30 do godz. 10.00.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru postawienia w stan likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie przy ul. Warszawskiej 142 powołanego Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 212/XX/99 z dnia 27 grudnia 1999 r, na druku BR. 4/VI/07 jako punktu 16 porządku obrad. 

Rada Miasta Częstochowy przy 26 głosach za, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła powyższy wniosek.

Następnie Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu 10 dotyczącego podjęcia uchwały budżetowej na rok 2007.

Rada Miasta Częstochowy przy 17 głosach za, 7 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się przyjęła powyższy wniosek.

Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Rada Miasta ustaliła następujący porządek obrad VI sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Powołanie sekretarzy obrad.

3. Zmiany w porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów obrad III i IV Sesji Rady Miasta Częstochowy

5. Informacja bieżąca Przewodniczącego Rady Miasta Częstochowy.

6. Informacja bieżąca Prezydenta Miasta Częstochowy.

7. Pytania radnych.

8. Interpelacje radnych.

9. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Przeciwdziałania Narkomanii i Profilaktyki HIV/AIDS w Mieście Częstochowa na rok 2007. (BR.5/V/06)
11. Podjęcie uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007. (BR.6/V/06)
12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie. (BR.1/VI/06)

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy samorządu miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi na rok 2007. (BR.2/VI/06)
14. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa. (BR.3/VI/06)
15. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru postawienia w stan likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie przy ul. Warszawskiej 142 powołanego Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 212/XX/99 z dnia 27 grudnia 1999 r. (BR.4/VI/07)
16. Odpowiedzi na interpelacje. 

17. Wolne wnioski i oświadczenia.

18. Zamknięcie obrad VI Sesji Rady Miasta Częstochowy.

Ad. pkt 4.

Uwag do protokołu obrad III sesji nie zgłoszono 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie protokół obrad III sesji Rady Miasta.

Rada Miasta Częstochowy przy 24 głosach za, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się przyjęła protokół obrad III sesji Rady Miasta Częstochowy.

Uwag do protokołu obrad IV sesji nie zgłoszono 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie protokół obrad IV sesji Rady Miasta.

Rada Miasta Częstochowy przy 24 głosach za, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się przyjęła protokół obrad IV sesji Rady Miasta Częstochowy.

Ad.pkt 5.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios odczytał sprawozdanie z działalności bieżącej, cyt. „W okresie od 28 grudnia 2006 roku do 14 stycznia 2007 roku Przewodniczący Rady Miasta wraz z Wiceprzewodniczącymi uczestniczyli - reprezentując Radę Miasta Częstochowy – w następujących spotkaniach i uroczystościach:

28 grudnia na zaproszenie Katolickiego Stowarzyszenia Civitas Christiana Oddziału w Częstochowie w spotkaniu opłatkowym,

4 stycznia w spotkaniu noworocznym z I Wicewojewodą Śląskim Panem Arturem Warzochą,

8 stycznia na zaproszenie Prezydenta Miasta w spotkaniu noworocznym,

9 stycznia na zaproszenie Unii Laikatu Katolickiego na tradycyjnym opłatku z udziałem ks. Arcybiskupa Stanisława Nowaka,

10 stycznia w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Śląskiego Panem Januszem Moszyńskim,

12 stycznia w uroczystości 85 lecia Częstochowskiego Klubu Sportowego „Budowlani”,

13 stycznia na premierze farsy Marka Rębacza pt. „Ciemno”,

14 stycznia na zaproszenie Prezydenta Miasta i Przeora Jasnej Góry O. Bogdana Waliczka w „Samorządowym Spotkaniu Jasnogórskim 2007” połączonym z Pielgrzymką Samorządu Terytorialnego na Jasną Górę.

Ad. pkt 6.

Prezydent Miasta Częstochowy Tadeusz Wrona przedstawił sprawozdanie Prezydenta Miasta Częstochowy z działalności bieżącej za okres od 28 grudnia 2006 roku do 15 stycznia 2007 roku:

„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście!

W okresie od 1 stycznia do 9 stycznia 2007 roku dochody budżetu osiągnęły 19 mln 590 tys. zł, co stanowi 2,97% projektowanego budżetu. Ponadto do budżetu wpłynęło 17 mln 875 tys. zł z tytułu rozliczeń 2006 roku. Wydatki zostały wykonane w kwocie 21 mln 170 tys. zł, w wysokości 3, 01% projektu budżetu.

Wśród dochodów wykonano z tytułu subwencji: 14 mln 239 tys. zł (7,24%); z tytułu dotacji na zadania własne i zlecone: 4 mln 490 tys. zł (5, 29%). 

Wydatki stanowiło m.in. utrzymanie szkół i przedszkoli – 12 mln 397 tys. zł (5, 91%), dotacje dla MOPS – 2 mln 556 tys. (2, 68%).

Pełne wykonanie budżetu miasta za 2006 rok zostanie przedstawione po zakończeniu roku sprawozdawczego, po 28 lutym 2007 roku. 

31 grudnia 


Z licznie przybyłymi częstochowianami żegnałem Stary Rok na Placu Biegańskiego. Jak zwykle przed północą złożyłem mieszkańcom Częstochowy życzenia noworoczne. 

3 stycznia 
W Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie z wicemarszałkiem Województwa Śląskiego Grzegorzem Szpyrką oraz Ryszardem Majerem, dyrektorem Śląskiego Centrum Zdrowia Publicznego. 

W spotkaniu uczestniczył także wiceprezydent Zdzisław Jacek Betnarski oraz naczelniczka wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Małgorzata Baran i przewodniczący Komisji Zdrowia Rady Miasta Częstochowy Kazimierz Pankiewicz.

Rozmowy dotyczyły powołania zespołu, który stworzy program najlepszego zabezpieczenia usług medycznych w Częstochowie i na terenie powiatu częstochowskiego bez względu na ich organ właścicielski. Na terenie Miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego istnieją bowiem szpitale podległe: marszałkowi województwa śląskiego, prezydentowi Częstochowy oraz staroście powiatu Częstochowskiego. 

Naszym zdaniem wspólny zespół powinien przeprowadzić konsultacje i analizę danych przygotowanych przez Śląskie Centrum Zdrowia Publicznego, by w efekcie przygotować program zabezpieczenia usług medycznych w regionie z uwzględnieniem perspektyw demograficznych. Opracowanie wskazywałoby także, które z usług należy rozwijać. 

Chcemy wypunktować listę świadczeń, których obecnie nie ma w regionie, chcemy by w przyszłości wiele z nich można było uzyskać w Częstochowie, bez konieczności jeżdżenia np. na Śląsk. 

Po spotkaniu pokazaliśmy marszałkowi Szpyrce wyremontowane oddziały miejskiego szpitala i budowany tam blok operacyjny.

4 stycznia


Ukończyliśmy 2 etap programu ISPA. Jest to rozbudowa oczyszczalni ścieków w Rybnej – w gminie Mykanów. Udział w uroczystości wziął udział wiceminister Rozwoju Regionalnego Janusz Mikuła oraz metropolita częstochowski Stanisław Nowak, który poświęcił nowy obiekt.

Rozbudowa oczyszczalni w Rybnej – kosztem 730 tys. EURO - to jeden z najważniejszych elementów wielkiego przedsięwzięcia finansowanego ze środków unijnych, które zapewni na wiele lat zdrową wodę Częstochowie, pod nazwą „Oczyszczanie ścieków i uzdatnianie wody pitnej w Częstochowie”. Całym projekt ma obecnie wartość 36 mln 87 tys. 400 Euro, natomiast kwota bezzwrotnej pomocy 23 mln 456 tys. 810 Euro.


Budowa drugiego bloku podwoiła wydajność oczyszczalni do 1000 m sześciennych na dobę co umożliwia przyjęcie ścieków z systemu kanalizacji, który jest rozbudowywany w gminie Mykanów.

W perspektywie najbliższych 3 miesięcy zakończone zostaną prace nad budową kolektora wód deszczowych w Częstochowie, dzięki któremu wyeliminowany zostanie problem zalewania centrum Częstochowy i zakłócania procesu oczyszczania ścieków w częstochowskiej Oczyszczalni Ścieków WARTA S.A. W toku zaawansowanych prac są również inwestycje:
budowy 33 km kanalizacji sanitarnej i 9 przepompowni ścieków w Gminie Mykanów, w miejscowościach: Kuźnica Kiedrzyńska, Czarny Las, Kuźnica Lechowa, Lubojna, Radostków, Tylin i Wierzchowisko (planowane zakończenie w czerwcu 2007);
budowy 70 km kanalizacji i 19 przepompowni ścieków w dziewięciu dzielnicach Częstochowy (planowane zakończenie we wrześniu 2007);
rozbudowy i modernizacji głównej częstochowskiej oczyszczalni ścieków WARTA – do czerwca 2007 roku oczyszczalnia zostanie unowocześniona, a jej system usuwania azotu i fosforu, gospodarki osadami oraz suszenia termicznego w pełni dostosowany zostanie do standardów i dyrektyw UE.
5 stycznia

Przewodniczyłem obradującemu w naszym Urzędzie zarządowi Stowarzyszenia Szlak Staropolski. Obecni byli: wiceprezydent Opola – Stanisław Ciepły, wiceprezydent Kielc – Czesław Gruszewski, wiceprezydent Lublina – Stanisław Fic oraz Radosław Pietuch reprezentujący Stowarzyszenie Gmin Ziemi Kłodzkiej.

To pierwsze spotkanie po ostatnich wyborach samorządowych członków stowarzyszenia, w skład którego wchodzi blisko 30 miast i gmin. Przypominam, że Stowarzyszenie zabiega o budowę drogi ekspresowej S-46 o przebiegu Włodawa, Lublin, Kraśnik, Kielce, Jędrzejów, Częstochowa, Opole, Kudowa – Zdrój oraz modernizację linii kolejowej o przebiegu: Dorohusk – Lublin – Radom – Kielce – Częstochowa – Opole – Wrocław – Międzylesie (Kudowa Zdrój).

Podczas spotkania omówiliśmy strategię i plan działania na ten rok. 

Uznaliśmy, że konieczne jest monitorowanie opracowywania „Studium układu dróg szybkiego ruchu w Polsce, układu kierunkowego do 2015 roku wraz z analizą podziału funkcjonalnego sieci drogowej” przygotowywanego przez  Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych. Ważne jest by monitorować bieżące modernizacje GDDK dróg leżących w przebiegu Szlaku i przekonywanie, by odbywały się w standardzie drogi ekspresowej. Należy także naciskać, by obecnie zaniedbane odcinki dróg krajowych remontować. Uznaliśmy za konieczne zorganizowanie spotkania z przedstawicielami kolei państwowej, a także parlamentarzystami reprezentującymi zainteresowane regiony. 

Chcemy także myśleć perspektywicznie – już teraz należy czynić przegląd planów zagospodarowania przestrzennego pod kątem planowanego przebiegu Szlaku. 

5 stycznia przewodniczyłem obradom zarządu Częstochowskiej Organizacji Turystycznej, poświęconemu przygotowaniu walnego Zgromadzenia CzOT i przyjęcia sprawozdania z naszej dotychczasowej działalności.

8 stycznia

Spotkałem się w reprezentacyjnej sali Ratusza Miejskiego z przedstawicielami częstochowskiego świata nauki, kultury, polityki i biznesu. Złożyłem zaproszonym gościom życzenia noworoczne. Wszelkiej pomyślności i Bożego Błogosławieństwa Częstochowie i jej mieszkańcom w Nowym Roku życzył nam także metropolita częstochowski, arcybiskup Stanisław Nowak.

Tradycyjne już spotkanie w pierwszych dniach stycznia,  odbyło się po raz pierwszy w wyremontowanych wnętrzach Ratusza, którego gospodarzem na co dzień jest Muzeum Częstochowskie. Chcę poinformować państwa radnych, że obecny rok w Częstochowie będzie rokiem doktora Władysława Biegańskiego. Tej wielkiej czestochowskiej postaci, wspaniałemu człowiekowi, lekarzowi, społecznikowi, zostaną poświęcone w naszym muzeum wystawy i sympozja naukowe.

9 stycznia

Spotkałem się z prezesem Częstochowskiego Zakładu Produkcji Zapałek - Eugeniuszem Kałamarzem, dyrektorem Wydziału promocji, turystyki i sportu Urzędu Marszałkowskiego – Tomaszem Stemplewskim oraz Anną Somorowska z Polskiej Agencji Rozwoju Turystyki. Rozmawialiśmy o wykonaniu i finansowaniu koncepcji komercjalizacji częstochowskiej zapałczarni, która już działa jako muzeum i została wpisana do Szlaku Zabytków Techniki w Województwie Śląskim. Komercjalizacja zakładu miałaby zmienić profil działalności zakładu tak, by w znacznie większym stopniu można było udostępnić zapałczarnię turystom. 

9 stycznia wręczyłem statuetki i dyplomy laureatom czwartej edycji wyróżnienia „Promotor Częstochowskiej Gospodarki - 2007” przyznawanego za wyjątkowe zaangażowanie w działania na rzecz rozwoju lokalnej przedsiębiorczości na wniosek Rady Gospodarczej. 

W tym roku statuetkę otrzymała firma Złomrex - działalność firmy stale przyczynia się do wzmocnienia potencjału rozwojowego subregionu częstochowskiego, a szeroko świadczona pomoc charytatywna oraz aktywność w zakresie wspierania klubów sportowych – od 2004 roku firma jest głównym sponsorem drużyny żużlowej „Złomrex Włókniarz Częstochowa" startującej w polskiej ekstralidze – promuje nie tylko firmę, ale i Częstochowę.

Podczas uroczystości wręczyłem także akty nominacji 37 członkom nowej Rady Gospodarczej - przedsiębiorcom, działaczom izb i stowarzyszeń gospodarczych. Radzie przewodniczy Tadeusz Jezierski. 

10 stycznia

Gościliśmy w Urzędzie Miasta Marszałka Województwa Śląskiego Janusza Moszyńskiego. Przed jego wizytą uczestniczyłem na zaproszenie marszałka w konferencji prasowej zorganizowanej w placówce zamiejscowej Urzędu Marszałkowskiego. 

W spotkaniu w naszym  Urzędzie wziął udział przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios, a także kadra kierownicza Urzędu – wiceprezydenci i naczelnicy wszystkich wydziałów.

Zaprezentowaliśmy marszałkowi Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Miasta Częstochowy na lata 2007-2013, ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji mogących zyskać dofinansowanie z Unii Europejskiej. 

Omówiliśmy wspólnie możliwości realizacji kluczowych projektów dla miasta i subregionu częstochowskiego ustalonych w ubiegłym roku przez samorządy północnej części województwa – w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2007-2013.

Także inwestycje z Listy potencjalnych projektów, które będą mogły być realizowane w ramach Subregionalnego Programu Rozwoju. Wytyczne na podstawie, których zostaną przygotowane subregionalne programy przygotuje Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego.

Marszałek Moszyński wskazał na wykorzystanie Programu Operacyjnego dla realizacji inwestycji mogących przyczynić się do tworzenia nowych miejsc pracy. Ten kierunek inwestowania jest dla nas najwazniejszy. Będziemy dążyć do tego, by wykorzystać istniejące możliwości drzemiące w terenach obecnie administrowanych przez spółkę Operator  ARP będącej własnością Skarbu Państwa. Zajmują one kilkaset uzbrojonych terenów. Miasto stara się je skomunikować budując i modernizując połączenia drogowe. Tam gdzie jest dojazd tam jest rozwój gospodarczy. To dlatego jest dla nas ważne także powstanie Szlaku Staropolskiego – dlatego wnioskowaliśmy marszałkowi by uwzględnić jego przebieg w planie przestrzennym województwa:

Marszałek zapowiedział nowelizację planu przestrzennego dla województwa. Powiedział także, że dopuszcza możliwość transferu pieniędzy między subregionami, ale sumy przyznane poszczególnym priorytetom muszą pozostać niezmienione.

Podczas spotkania poruszyliśmy także kwestie aktualizacji „Strategii Rozwoju Kultury w Województwie Śląskim na lata 2006-2020 – uwzględnienia w niej uwag i wniosków zgłaszanych przez samorząd Częstochowy. Także wspomnianą już przez mnie sprawę stworzenia zespołu, który zajmie się lepszą organizację i lecznictwa stacjonarnego na terenie miasta Częstochowy i starostwa.

11 stycznia


Uczestniczyłem w Katowicach z Dyrektorem Urzędu Anną Pawłowską, w konferencji mającej za zadanie przekazanie spójnej i aktualnej informacji nt. polityki miejskiej w Polsce i Unii Europejskiej w kontekście polityki spójności na lata 2007 - 2013 oraz źródeł jej finansowania.

Konferencji zorganizowanej przez Śląski Związek Gmin i Powiatów, Miasto Katowice oraz Związek Miast Polskich przewodniczył Jan Olbrycht, który 26 stycznia będzie gościł w Częstochowie. Zapraszamy radnych na to spotkanie w sali sesyjnej.

Gośćmi katowickiej konferencji byli m.in. Danuta Hübner - Komisarz Unii Europejskiej ds. Polityki Regionalnej, Grażyna Gęsicka - Minister Rozwoju Regionalnego Rządu RP, członkowie Dyrekcji Generalnej Komisji Europejskiej ds. Polityki Regionalnej, prezydenci i burmistrzowie wielu nie tylko śląskich miasta.

Podsumowaniem Konferencji stanie się prezentacja samorządowych postulatów skierowanych do Rządu RP w sprawie potrzeby uruchomienia polityki miejskiej w Polsce oraz wyznaczenia jej kierunków.

14 stycznia


Razem z klasztorem paulinów na Jasnej Górze Urząd Miasta współorganizował Samorządowe Spotkanie Jasnogórskie 2007  połączone z Pielgrzymką Samorządu Terytorialnego na Jasną Górę.

Uczestniczyło w nim 250 samorządowców. Gościem tegorocznego Spotkania byli m. in. premier Jerzy Buzek, wicepremier Janusz Steinhoff. Wykład poświęcony dostępowi do informacji publicznej wygłosił prezes Najwyższej Izby Kontroli, Mirosław Sekuła. Na sali obecny był m. in. prezydenci Łodzi, Zabrza, Rudy Śląskiej, marszałek Woj. Opolskiego.

Spotkanie jest okazją do wspólnej dyskusji na bieżące tematy. Także okazją do wysłuchania największych autorytetów samorządowych, przedstawicieli najwyższych władz państwowych i szefów znaczących dla samorządów centralnych instytucji.

Jak powiedział wczoraj prezes NIK – politycy wykorzystują raporty Najwyższej Izby Kontroli do próby centralizacji państwa - przeniesienia uprawnień samorządu do władzy państwowej. Potrzebna jest w samorządach jawność działania. 
Pan Jerzy Buzek, mówił o potrzebie trzeciej reformy samorządowej - uruchomieniu aktywności samych obywateli, aby poczuli odpowiedzialność za swoje osiedle, najbliższe otoczenie. 

Chciałbym poinformować, że - wprowadziliśmy Internetowy System Rezerwacji Kolejki. Na stronie Urzędu Miasta www.czestochowa.pl znajduje się link nowej usługi. Umożliwia on zewnętrzne (poprzez internet) ustalenie daty i godziny załatwienia spraw urzędowych w wydziałach umiejscowionych w budynku Waszyngtona 5. 

Dotyczy to w szczególności usług z zakresu ewidencji ludności (zameldowanie, wymeldowanie), dowodów osobistych, rejestracji pojazdów i wydawania praw jazdy. System rezerwacji kolejki może więc pomóc mieszkańcom, likwidując konieczność stania w kolejkach. System ten dostępny jest dla każdego; można rezerwować kolejki z domu, także poprzez infomaty Urzędu Miasta usytuowane w budynku na ul. Śląskiej, w ZUS i innych miejscach. W ciągu najbliższych lat ilość infomatów wzrośnie do 50 na terenie całego miasta)”.

Radny Jacek Kasprzyk zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o rozszerzenie wątku spotkania z Marszałkiem w dwóch sprawach: stanowiska Rady Miasta w sprawie braku przedstawiciela subregionu częstochowskiego w zarządzie województwa śląskiego oraz w sprawie informacji, która pojawiła się w obiegu publicznym i uwagi Pana Marszałka, że ilość środków zewnętrznych, na które oczekuje Częstochowa stanowi dosyć istotną skalę we wszystkich środkach województwa śląskiego. Z tej wypowiedzi wywnioskować można, że środków finansowych na taką skalę, którą Pan Prezydent zaplanował, a Rada Miasta oczekuje nie byłoby potwierdzenia. 

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona powiedział, że na spotkaniu w Regionalnej Izbie Przemysłowej, na które udano się po merytorycznej dyskusji w Urzędzie Miasta, Pan Marszałek w swoim wystąpieniu odniósł się do kwestii członka zarządu województwa z regionu częstochowskiego, wyrażając publiczną dezaprobatę wobec stanowiska Rady Miasta w tej sprawie. Pan Marszałek wyraził pogląd, że Urząd Marszałkowski jest w tym zakresie suwerenny i że tylko jakość składanych projektów będzie decydowała o przydzieleniu konkretnych kwot. Generalnie, kierując swoje słowa do przedsiębiorców Pan Marszałek mówił o tym, żeby nie mieć nadmiernych oczekiwań związanych ze środkami, które mogą spłynąć do wnioskodawców i nie tworzyć atmosfery bardzo dużych oczekiwań. 

Radny Marek Domagała powiedział, iż jako członek Regionalnej Izby Przemysłowo – Handlowej był jednym ze współorganizatorów tego spotkania. Praktycznie nikt z Izby nie został dopuszczony do głosu i nie było możliwości przekazania swoich opinii. 

Rada Miasta została skarcona w dość mocnych słowach, ponieważ łagodne stanowisko Rady Miasta wyrażające niepokój z powodu braku przedstawiciela subregionu częstochowskiego w zarządzie województwa śląskiego zostało odebrane jako niedopuszczalne, kategoryczne żądanie.

Ad. pkt 7.

Radny Zdzisław Wolski zapytał Prezydenta Miasta o stan techniczny i zamierzenia co do przyszłości budynku przy ul. Kopernika, który rok temu miasto przejęło od Wojewody. 

Radny Artur Gawroński zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o udzielenie informacji na temat możliwości korzystania z darmowego internetu przez mieszkańców Częstochowy. Zgodnie z programem operacyjnym województwa śląskiego zostały na ten cel przeznaczone odpowiednie kwoty finansowe ze środków unijnych. Internet bezprzewodowy obsługujący Częstochowę mógłby przynieść wiele korzyści dla miasta. Taki internet posiada już m,in. Rzeszów.

Radny Jacek Kasprzyk zapytał czy Urząd Miasta ma przygotowane jakieś działania zastępcze w związku z likwidacją ambulatorium w pogotowiu ratunkowym?

W dniu 9 stycznia Trybunał Konstytucyjny orzekł, że przepisy kodeksu postępowania cywilnego chroniące placówki służby zdrowia przed wierzytelnościami czy operacje na tych wierzytelnościach są niezgodne z przepisami konstytucyjnymi; to powoduje, że w przypadku zadłużenia placówek mogą być one wykupywane przez firmy windykacyjne. Radny zapytał czy stwarza to jakieś zagrożenie dla szpitala miejskiego?

Radny Kazimierz Świtalski powiedział, że sprawa z którą się zwraca dotyczy Lasku Aniołowskiego i terenów przyległych. Teren ten, mimo że nie jest zagospodarowany przez wielu mieszkańców traktowany jest jako rekreacyjny; do spacerów, biegania czy jazdy na rowerze. Byłby pod tym względem może jeszcze bardziej popularniejszy gdyby nie pozostawiano tam takiej olbrzymiej ilości śmieci. Organizowane tam porządki w ramach akcji „Sprzątanie Świata” czy innych akcji nie rozwiązują problemu do końca. Radny zapytał czy tereny te są objęte systematycznym sprzątaniem? Jeżeli nie to czy miasto myśli o zorganizowaniu w tym miejscu takiego systematycznego sprzątania?

Radny Lech Małagowski w związku z wygaśnięciem w roku ubiegłym umów dotyczących korzystania z obiektów sportowych niektórych stowarzyszeń sportowych zapytał kiedy takie stowarzyszenia jak Klub Sportowy „Częstochowa”, „Częstochówka - Parkitka”, czy „Błękitni Aniołów” otrzymają umowy na korzystanie z miejskich obiektów sportowych i na jaki okres?

Radny Kazimierz Pankiewicz zwrócił się do Prezydenta Miasta z pytaniem dotyczącym likwidacji ambulatorium przy częstochowskim pogotowiu ratunkowym – załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Andrzej Kwapisz zapytał o przedstawienie dokładnych terminów związanych z inwestycją przy ul. Krakowskiej tzn. z budową galerii. Wiadomo, że w tym momencie przygotowywany jest plan zagospodarowania przestrzennego. Radny chciałby poznać szczegóły na jakim etapie znajduje się aktualnie to przedsięwzięcie. 

Radna Izabela Leszczyna w imieniu radnych z Klubu PO i PiS zapytała czy istnieją możliwości zoptymalizowania dojazdu do Sanktuarium Ojca Pio? Jest to pytanie słuchaczy radia Jasna Góra. 

Radny Artur Gawroński zapytał czy miasto w jakiś sposób interesuje się obiektem znajdującym się na skrzyżowaniu Al. Wojska Polskiego z ul. Okrzei, gdzie miały znajdować się garaże? Obecnie obiekt ten służy do urządzania libacji alkoholowych. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Matyjaszczyk powiedział, iż otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie kosztów zajęć dodatkowych w przedszkolach miejskich. W interpelacji radny pytał ile zajęcia te kosztowałyby nie rodziców a miasto, gdyby to miasto przejęło na siebie ciężar opłacenia tych zajęć pozalekcyjnych z np. języka angielskiego, rytmiki, tańca itd. 

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona odpowiedział, że jeżeli chodzi o budynek mieszczący się przy ul. Kopernika to budynek ten był własnością Urzędu Marszałkowskiego. Urząd Marszałkowski zamierzał przenieść do tego budynku Zespół Szkół Medycznych z ul. Dąbrowskiego wtedy, kiedy szkoła ta była jeszcze w jego gestii. Rada Miasta podjęła uchwałę, że miasto przejmuje na podstawie porozumienia z Marszałkiem tę szkołę i uznano wówczas, że lepszym rozwiązaniem będzie pozostawienie tej szkoły w obecnym miejscu i przeznaczenie tego budynku przy ul. Kopernika na inne cele. Takim celem, który wtedy powstał był MOPS z uwagi na rozszerzenie m.in. Centrum Pomocy Rodzinie i Dziecku Niepełnosprawnemu przy ul. Jasnogórskiej. W międzyczasie prowadzone były negocjacje z Fortum, które zostały zakończone we wrześniu. Na podstawie umowy z Fortum miasto przejęło budynek na ul. POW, który po niewielkiej adaptacji nadawał się do przejęcia przez MOPS. Tak też się stało, MOPS przejął obiekt przy ul. POW. Natomiast istnieje kilka możliwości przeznaczenia tego obiektu przy ul. Kopernika; jeden z planowanych wariantów wkrótce zostanie przyjęty i w tym kierunku będą prowadzone dalsze prace. 

Radny A. Gawroński pyta o darmowy internet w mieście. Otóż w ramach prac związanych z miejskim systemem informacji turystycznej, który jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej przewidziana jest budowa 50 miejsc z informacją i z możliwością usług przez internet, również jest to kwestia sieci i darmowego internetu w jednej części miasta. Druga część byłaby związana z projektem monitoringu, który miasto realizuje z Policją. 

Jeżeli chodzi o zmiany w pogotowiu ratunkowym są to rzeczywiście niekorzystne zmiany, bo wszystkie zadania ambulatoryjnie nie będą mogły być już tutaj wykonywane. Problem ten był podnoszony w trakcie rozmowy z Panem Marszałkiem Szpyrką; Częstochowa ma jednak inną specyfikę, ponieważ ma bardzo dużą liczbę pielgrzymów i turystów, szczególnie w okresie letnim, których trudno jest wprowadzać w system lekarza rodzinnego. Musi być tutaj miejsce, które w bardzo szybki sposób pomaga w różnego typu urazach, nieraz bardzo drobnych ale dolegliwych. Pan Marszałek Spyrka bardzo jasno mówił, że według niego ta ustawa jest dobra, bo porządkuje sprawy poprzez generalną likwidację w pogotowiach ratunkowych ambulatoriów i że żadne nasze wystąpienia dotyczące ewentualnej nowelizacji tej ustawy nie będą mogły liczyć na wsparcie np. Urzędu Marszałkowskiego. Natomiast jest możliwe wystąpienie z wnioskiem o utworzenie w szpitalu przy ul. Bony takiego ambulatorium i na pewno będziemy wspólnie z dyrektorem szpitala taki wniosek składać. Oczywiście bardzo ważne jest to, żeby te zadania znalazły źródło finansowania w takim stopniu w jakim było finansowane pogotowie.

Jeżeli chodzi o wierzytelności, o których wspominał radny J. Kasprzyk i orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego to szpital miejski realizuje program restrukturyzacji i nie ma takiego niebezpieczeństwa z uwagi na to, że są podpisane umowy z poszczególnymi wierzycielami i jest realizacja wzajemnych zobowiązań, na podstawie zawartej umowy; czyli jest tutaj ugoda.

Radny K. Świtalski pyta o sprzątanie terenu pomiędzy garażami a Laskiem Aniołowskim. Jest to bardzo duży teren, stanowiący własność prywatną. Jest to postulat aby bardziej obligować właścicieli do dbania o swoją własność. 

Odpowiedzi na dość szczegółowe pytania radnego L. Małagowskiego zostaną udzielone pisemnie.

Radny A. Kwapisz pyta o galerię, która ma być zlokalizowana pomiędzy Katedrą a trasą DK 1. W tej chwili nastąpiło wyłożenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego; do 26 stycznia zbierane są wnioski i potem będą one rozpatrzone, a po rozpatrzeniu plan zostanie przedłożony Radzie Miasta do uchwalenia. Jeżeli plan zostanie uchwalony to inwestor może przystąpić do realizacji inwestycji. 

Jeżeli chodzi o wniosek radnej I. Leszczyny dotyczący optymalizacji dojazdu do Sanktuarium Ojca Pio to w projekcie budżetu jest zawarta pozycja pn.: remont ul. Wodociągowej, odcinek do granicy miasta; remont jezdni i odtworzenie przepustów; to w budżecie miasta jest, natomiast gorszy problem jest po stronie powiatowej, dlatego że powiat ziemski częstochowski składał wniosek na współfinansowanie całego otoczenia Sanktuarium leżącego po tej stronie, po której są drogi powiatowe ale nie uzyskał stosownego finansowania. Więc nie wiadomo, czy zarząd powiatu będzie w stanie z własnych środków dokonać po swojej stronie odpowiedniej inwestycji czy też będzie ponownie składał wniosek do kolejnych funduszy unijnych. 

Garaże przy ul. Wojska Polskiego, o które pyta radny A. Gawroński nie są własnością miasta. Miasto może jedynie przez Straż Miejską i Policję zwracać uwagę, żeby nie było tam żadnych sytuacji patologicznych. Inwestor, który podjął się kiedyś tego zadania nie wywiązał się; nastąpiło bankructwo i stan tego jest taki jaki jest.

Odpowiedź na pytanie radnego K. Matyjaszczyka dotycząca szczegółowych informacji na temat kosztów zajęć dodatkowych w przedszkolach miejskich. zostanie udzielona w formie pisemnej. 

Ad. pkt 8.

Interpelacje podczas obrad VI sesji Rady Miasta złożyli:

Radna Izabela Nowak 


w sprawie zmiany siedziby dziennego Domu Pomocy Społecznej w Częstochowie przy al. Wolności 20 – (załącznik nr 4 do protokołu),

Radny Krzysztof Sztanderski 


w sprawie przygotowania dokumentacji do realizacji obiektu rekreacyjno – sportowego - (załącznik nr 5 do protokołu),


w sprawie oświetlenia środkowej części parku osiedlowego Parkitki (załącznik nr 6 do protokołu),


w sprawie budowy masztów i wież telefonii komórkowej (załącznik nr 7 do protokołu),

Radny Adam Banaszkiewicz 


w sprawie parkingu na zapleczu Miejskiej Galerii Sztuki - (załącznik nr 8 do protokołu),


w sprawie Domu Handlowego „Puchatek” - (załącznik nr 9 do protokołu),

Radna Izabela Leszczyna


w sprawie zestawienia projektów złożonych przez samorząd Częstochowy do funduszy europejskich w latach 2004 – 2006 - (załącznik nr 10 do protokołu),

Radny Stanisław Gmitruk 


w sprawie poprawy bezpieczeństwa w części ulicy Kisielewskiego - (załącznik nr 11 do protokołu),


w sprawie budowy nawierzchni ulicy Traugutta - (załącznik nr 12 do protokołu),


w sprawie opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w dzielnicy Kiedrzyn - (załącznik nr 13 do protokołu),


w sprawie pomocy miasta Częstochowy w poprawie stanu technicznego stadionu Klubu Sportowego „Częstochówka _ Parkitka” - (załącznik nr 14 do protokołu),


w sprawie zasad rozliczania dotacji z Urzędu Miasta Częstochowy dla stowarzyszeń sportowych realizujących zadania publiczne - (załącznik nr 15 do protokołu),

Radny Kazimierz Świtalski 


w sprawie stanu nawierzchni dróg osiedlowych w dzielnicy Dąbie - (załącznik nr 16 do protokołu),


w sprawie wykonania drogi lub przejścia dla pieszych przez nasyp ziemny w dzielnicy Dąbie - (załącznik nr 17 do protokołu),


w sprawie inwentaryzacji geodezyjnej uzbrojenia tzw. „terenów pohutniczych” - (załącznik nr 18 do protokołu),

Radny Marcin Maranda 


w sprawie dzierżawy przez miasto Częstochowa miejsc parkingowych podmiotom świadczącym usługi hotelarskie - (załącznik nr 19 do protokołu),


w sprawie procedury informowania o planowanych remontach - (załącznik nr 20 do protokołu),


w sprawie zasad przyznawania mieszkań komunalnych znajdujących się w zasobach gminy Częstochowa - (załącznik nr 21 do protokołu),

Radny Lech Małagowski 


w sprawie remontu i budowy ulic Welońskiego i E. Plater - (załącznik nr 22 do protokołu),


w sprawie remontu a następnie budowy ulicy Tenisowej - (załącznik nr 23 do protokołu),

Radny Jacek Krawczyk 


w sprawie korekcji skrzyżowania w dzielnicy Wrzosowiak - (załącznik nr 24 do protokołu),


w sprawie umieszczenia na stałe flag przed budynkiem Urzędu Miasta Częstochowy- (załącznik nr 25 do protokołu),

Radny Artur Gawroński 


w sprawie ul. Naruszewicza- (załącznik nr 26 do protokołu),


w sprawie budynku przy ul. Galibardiego  - (załącznik nr 27 do protokołu),

Radny Wacław Baczyński 


w sprawie budowy pomnika papieża Jana Pawła II na placu Daszyńskiego - (załącznik nr 28 do protokołu),

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona w odniesieniu do interpelacji przedstawionej w imieniu Klubu Radnych PiS przez radnego W. Baczyńskiego powiedział, że na wykonanie pomnika „Papieża pielgrzyma” był rozpisany ogólnopolski konkurs. Konkurs ten w I turze nie został rozstrzygnięty, gdyż komisja konkursowa, w skład której wchodzili przedstawiciele najważniejszych polskich uczelni artystycznych z Krakowa, z Warszawy, z Gdańska jak również przedstawiciel Prezydenta Miasta i przedstawiciel Księdza Arcybiskupa - doszła do wniosku, że można wyróżnić tylko dwie prace, natomiast żadna nie została zakwalifikowana do realizacji. W związku z tym rozpisano ponowny konkurs zapraszając do niego tych którzy uzyskali wyróżnienie oraz reprezentanta Częstochowy i Stowarzyszenia Rzeźbiarzy z naszego miasta. Do II etapu, który również został oceniany przez tę komisję konkursową zostało dopuszczonych czterech czy pięciu twórców, Komisja konkursowa spośród tych prac wybrała pracę profesora K. z Warszawy, który jest również autorem pomnika kardynała S. Wyszyńskiego usytuowanego przed Jasną Górą. Komisja przyjęła, że jest to najlepszy projekt. Po to jest powoływana komisja złożona z ekspertów oraz z przedstawicieli tych środowisk, którzy biorą za to odpowiedzialność, żeby na etapie swojej pracy wybrać odpowiedni projekt i podjąć decyzje. Profesor K. jako autor odpowiada za całą swoją pracę i każde zmiany wchodzące w projekt są zupełnie nieuprawnione i mogą jedynie spowodować że autor nie zrealizuje tego przedsięwzięcia. W trakcie dyskusji, która toczyła się również na poziomie komitetu budowy pomnika Pan Profesor uwzględnił wiele kwestii, a głównie to podstawowe zastrzeżenie, żeby sam pomnik nie był usytuowany w osi Alei, bo początkowo pomnik miał byś usytuowany na osi: Kościół Św. Zygmunta – Jasna Góra. Wydział Planowania Przestrzennego przekonał Pana Profesora o tym, że ten ciąg pielgrzymkowy i ciąg urbanistyczny powinien pozostać jako przestrzeń chroniona i Pan Profesor tak usytuował ten pomnik, że znalazł pewien kompromis związany z tą otwartą przestrzenią widokową, traktem pielgrzymkowym a samą realizacją. 

Prezydent Miasta dodał, iż uważa że subiektywne oceny związane z poprawianiem artysty już na tym etapie prac mogą tylko wyjść na szkodę całego przedsięwzięcia.

Ad. pkt 9.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Marek Balt w imieniu Klubu Radnych Lewicy i Demokratów zgłosił kandydaturę radnego Zdzisława Wolskiego.

Radny Maciej Wawrzkiewicz w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Kwapisza.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zaproponował kandydaturę radnej Izabeli Nowak. 

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie następujący skład Komisji Uchwał i Wniosków radni: Zdzisław Wolski, Andrzej Kwapisz, Izabela Nowak. 

Rada Miasta Częstochowy przy 24 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła w/w skład Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. pkt 10.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie Programu Przeciwdziałania Narkomanii i Profilaktyki HIV/AIDS w Mieście Częstochowa na rok 2007, na druku BR.5/V/06 – załącznik nr 29 do protokołu. 

Autopoprawka do projektu uchwały stanowi załącznik nr 30 do protokołu.
Opinia Komisji Skarbu stanowi załącznik nr 31 do protokołu.
Opinia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
Opinia Komisji Edukacji stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios udzielił głosu Panu Mirosławowi Osińskiemu.

Pan M. O. (wniosek o zabranie głosu stanowi załącznik nr 34 do protokołu) powiedział, że na poprzedniej sesji Rady Miasta głos zabierał Pan D. G., który odniósł się do spraw związanych z Pogotowiem Opiekuńczym mieszczącym się przy ul. Legionów. Problemy jakie tam występują są związane z programem przeciwdziałania narkomanii oraz programem przeciwalkoholowym. 

Pan M. Osiński powiedział, iż chciałby odnieść się do problemu przyczyn powstawania tych patologii. Przypomniał kampanię wyborczą prowadzoną przez obecnego dyrektora Zespołu Szpitali Miejskich w roku 2005 i 2006, zwracając uwagę że główny plakat wyborczy pana dyrektora był umieszczony na budynku restauracji.

Ponieważ nie było innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony na druku BR.5/V/06 wraz z autopoprawką. 

Rada Miasta Częstochowy przy 23 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie Programu Przeciwdziałania Narkomanii i Profilaktyki HIV/AIDS w Mieście Częstochowa na rok 2007.

Ad. pkt 11.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007, na druku BR.6/V/06 – załącznik nr 35 do protokołu. 

Autopoprawka do projektu uchwały stanowi załącznik nr 36 do protokołu.
Opinia Komisji Skarbu stanowi załącznik nr 37 do protokołu.
Opinia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
Opinia Komisji Edukacji stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
W związku z brakiem dyskusji Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony na druku BR.6/V/06 wraz z autopoprawką. 

Rada Miasta Częstochowy przy 23 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007. 
Ad. pkt 12.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie na druku BR.1/VI/06 – załącznik nr 38 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatur do Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego.

Radny Kazimierz Pankiewicz w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił kandydatury radnej Izabeli Leszczyny oraz radnego Macieja Wawrzkiewicza.

Radni: Izabela Leszczyna i Maciej Wawrzkiewicz wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny Marcin Maranda w imieniu Klubu Radnych Wspólnota zgłosił kandydaturę radnego Stanisława Gmitruka.

Radny Stanisław Gmitruk wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Jerzy Nowakowski w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości zgłosił kandydaturę Pani Beaty Kocik.

W związku z tym, iż nie było pisemnej zgody pani Beaty Kocik na kandydowanie radny Jerzy Nowakowski zgłosił kandydaturę radnego Wacława Baczyńskiego.

Radny Wacław Baczyński wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Marek Balt w imieniu Klubu Radnych Lewicy i Demokratów zgłosił kandydatury pani Joanny Janik oraz pana Stefana Nowaka.

Pani Joanna Janik wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radny Marek Balt przedstawił pisemną zgodę pana Stefana Nowaka - załącznik nr 39 do protokołu.
Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury na członków Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego: Izabela Leszczyna, Maciej Wawrzkiewicz, Stanisław Gmitruk, Wacław Baczyński, Joanna Janik, Stefan Nowak. 

Rada Miasta Częstochowy przy 23 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła w/w kandydatury na członków Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony na druku BR.1/VI/06 wraz z przyjętymi wyżej przedstawicielami Rady Miasta do Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego.

Rada Miasta Częstochowy przy 23 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Miejskiego Szpitala Zespolonego z siedzibą przy ul. Mirowskiej 15 w Częstochowie.
Ad. pkt 13.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy samorządu miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi na rok 2007, na druku BR.2/VI/06 – załącznik nr 40 do protokołu. 

Opinia Komisji Praworządności i Samorządu stanowi załącznik nr 42 do protokołu.
Opinia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
Opinia Komisji Edukacji stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
Pan R. R. wniosek o zabranie głosu stanowi załącznik nr 42 do protokołu powiedział, cyt.: „Szanowny Panie Przewodniczący! Panie Prezydencie! Państwo Radni! Zgodnie z obietnicą złożoną na poprzedniej sesji Rady Miasta w temacie współpracy samorządu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi, zgodnie z projektem uchwały, który na zakończenie brzmi w następujący sposób: „Program ma charakter otwarty, zakłada możliwość uwzględnienia nowych form współpracy oraz zgłaszania konkursów na zadania nieokreślone w niniejszym programie”. Na tej podstawie ośmielam się po małym wstępie zgłosić dwa wnioski. Szanowni Zebrani! Kilka miesięcy temu Gazeta Wyborcza zapytała medialną twarz Platformy Obywatelskiej Panią J. P., która w tym czasie była szefową organizacji międzynarodowej Transparency International o następujące: „Wie Pani, że Prezydent Tadeusz Wrona zatrudnia w podległych sobie miejskich spółkach osoby z zarzutami o nadużycia na szkodę społeczeństwa Częstochowy?” Pani J. P. odpowiada w ten sposób: „Znam tę sprawę, dlatego moim zdaniem Prezydenta Miasta nie powinno interesować co powie wymiar sprawiedliwości. Zresztą z doświadczeń innych miast wynika, że wyroki nie zawsze przynoszą rozwiązanie problemu: skazani nadal pracują, bo w urzędach istnienie niezdrowa solidarność. Mówienie: „Czekam na orzeczenie Sądu” jest po prostu szkodliwe. Poza tym jest mi przykro, że Prezydent Tadeusz Wrona używa przy tej sprawie argumentu, że gmina została „prześwietlona” przez Transparency International Polska. Podkreślam, że Częstochowa wzięła tylko udział w programie Gmina X, który miał wskazać na jej przykładzie, co sprzyja rozwojowi nieuczciwości w gminach. Analizowaliśmy przepisy i procedury, nie stwierdziliśmy, że w częstochowskim magistracie nie ma korupcji. Martwi mnie, że urzędy żerują na uzyskanych certyfikatach; mówią: „u nas na pewno nic złego się nie dzieje”. Podkreślam, że Pani J. P. stwierdziła, że jest jej przykro. Nam też jest przykro, mówię w imieniu Ogólnopolskiego Zrzeszenia Emerytów i Rencistów, które po raz kolejny powtarza swoje konstruktywne wnioski. 

Szanowni Radni! Zwracam się do Państwa, aby którykolwiek z radnych przejął wnioski naszej organizacji i wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały. Pan R. R. odczytał pismo Ogólnopolskiego Zrzeszenia Emerytów i Rencistów kierowane do Sądu Rejonowego w Częstochowie dotyczące zgłoszenia udziału przedstawiciela organizacji społecznej w postępowaniu sądowym, cyt.: „Wykonując uchwałę naszego Zarządu zwracamy się z uprzejmą prośbą o dopuszczenie przedstawiciela OZEiR w procesie karnym byłego kierownictwa Częstochowskiego Przedsiębiorstwa Ciepłowniczego. Członkowie naszej organizacji, w większości biedni mieszkańcy Częstochowy po przeczytaniu artykułów opublikowanych w lokalnych gazetach wyrazili wielkie oburzenie przestępstwami, które spowodowały wielomilionowe straty. W załączeniu kserokopie kilku publikacji. Wysoki Sądzie! To mieszkańcy Częstochowy w postaci opłat za centralne ogrzewanie pokryli nadużycia oskarżonych. W naszej ocenie uzasadnienie prośby spełnia wymogi art. 90 kpc. Prosimy o informacje dotyczące terminu rozpoczęcia przewodu sądowego. Nasz przedstawiciel przedłoży Wysokiemu Sądowi wymagane pisemne upoważnienie”.

Wysoka Rado! Zwracam się z prośbą o to, aby w programie współdziałania z naszą organizacją radni miasta wspomogli nasze działania jako że nasza organizacja w związku z ilością oskarżonych pracujących w samorządzie miasta Częstochowy nie wyrabia się czasowo. My robimy to społecznie, Państwo macie na to fundusze. Jak wynika z poprzedniego pisma sprawa dotyczy Kierownika Działu Organizacji Przedsiębiorstwa Gospodarki Mieszkaniowej radnego ówczesnej kadencji Pana S. Ś., który tutaj, z tej sali kilkakrotnie protestował przeciwko takiemu nazewnictwu stosowanemu przeze mnie. Ponieważ życie potwierdziło, że racja jest po mojej stronie zwracam się po raz kolejny z prośbą o udzielenie pomocy w tym zakresie jako że nasza organizacja Zrzeszenie Emerytów i Rencistów nie ma na to żadnych funduszy, a program który Państwo przyjmujecie jest programem otwartym. Oczywiście, że sprawa nie jest jednostkowa, bo chcę Państwu przypomnieć pismo, które już na tej sali było odczytywane w poprzedniej kadencji, oczywiście bez efektu: „Sąd Rejonowy w Częstochowie. Działając na podstawie art. 90 zgłaszamy udział w postępowaniu sądowym oskarżonego Krzysztofa Nabrdalika, prezesa Spółki MPK”. Jego nadużycia zostały również pokryte w cenie biletów płaconych przez społeczeństwo Częstochowy. Oczywiście pozostało to bez echa. 

Szanowni Państwo! Sprawa nie jest taka, że da się ją tutaj przerwać, zagadać, wynieść przez Straż Miejską, bo sprawa dotyczy nie mnie osobiście, a jak Państwo wiecie ja jestem człowiekiem upartym i nie popuszczę tych tematów czy Państwo mi pomożecie czy nie, chociaż zwracam się po raz kolejny o taką pomoc, zgodnie z programem do którego sami Państwo ułożyliście uzasadnienie, że program działalności na odcinku przestrzegania prawa w mieście Częstochowa jest programem otwartym. W związku z powyższym o taką pomoc proszę. Proszę również o to, żeby nie traktować występujących tu osób, że im się coś powie, coś im się obieca i tak się tego nie zrealizuje, jak to było w poprzedniej kadencji. I na zakończenie  tylko powiem, że w dniu 26 czerwca 2006 roku, gdzie przy podobnym wystąpieniu dotyczącym tych dwóch przestępców jako że ich łączą wielokrotnie nadużycia, bo Pan K. N. był członkiem Rady Nadzorczej CzPK, prezentował Rząd Premiera Buzka, gdy Pan radny Świerczyński robił te nadużycia: to jest jedna organizacja, którą trudno nazwać organizacją społeczną. Niemniej osoby, które przychodzą na sesję Rady Miasta i zabierają głos liczą na pomoc Rady Miasta i jest rzeczą niedopuszczalną, że na sesji Rady Miasta w dniu 26 czerwca 2006, kiedy Straż Miejska wyniosła mnie z tej sali zabrał głos inż. H. K. prosząc Państwa o zainteresowanie się tymi problemami uzyskał odpowiedź, zawartą w protokole Rady Miasta z tej sesji następującą, cyt.: „Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Szczuka powiedział, że na pewno radni jako właściciele są zainteresowani należytym działaniem w każdej firmie i wszystkie takie uwagi na pewno będą analizowane”. Pytam radnych, którzy przeszli z tamtej kadencji na tą kadencję: co zrobili w tym temacie? Nic. Bo dalej 12 000 złotych jest płacone za przesiadywanie na ławie oskarżonych N., Ś., G. i innych. Tak w tym mieście być nie może. Dziękuję za uwagę”.

Ponieważ nie było innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony na druku BR.2/VI/06. 

Rada Miasta Częstochowy przy 20 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy samorządu miasta Częstochowy z organizacjami pozarządowymi na rok 2007. 
Ad. pkt 14.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, na druku BR.3/VI/06 – załącznik nr 43 do protokołu. 

Autopoprawka do projektu uchwały stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Opinia Komisji Skarbu stanowi załącznik nr 45 do protokołu.
Radny Zdzisław Wolski powiedział, że przewidywany wydatek na inkaso opłaty skarbowej wyniesie 85 tys. złotych, podczas kiedy 5% o których mowa, czyli wynagrodzenie inkasentów w stosunku do kwoty 3 500 000 zł to jest 175 tys. zł. Radny zapytał ile faktycznie to zadanie będzie kosztowało miasto czy 85 tys. czy 175 tys. złotych? 

Główny Księgowy Urzędu Miasta Małgorzata Krzyszkowska odpowiedziała, że na podstawie art. 8 ustawy o opłacie skarbowej inkasentów wyznacza Rada Miasta. W projekcie uchwały zaproponowano punkty inkaso mieszczące się w tych budynkach, gdzie odbywa się załatwianie spraw i czynności urzędowych objętych opłatami skarbowymi w zakresie administracji samorządowej. Na dzień dzisiejszy osoby, którym została powierzona funkcja inkasenta prowadzą już działalność w tych wymienionych punktach. Odbyła się tylko rozmowa z tymi osobami w zakresie możliwości podjęcia decyzji przez te osoby. Osoby te złożyły wnioski, że są zainteresowane pobieraniem tych opłat i zaproponowały wysokość stawki wynagrodzenia za wykonywaną usługę. Dotychczas, kiedy były znaki opłaty skarbowej Bank PKO PB, który był głównym dystrybutorem tychy znaków również zawierał z podmiotami, które sprzedawały znaki opłaty skarbowej umowy i wysokość tego inkasa była podobna jak zaproponowano w projekcie uchwały. Zakładamy, że ok. 50% i jest to duży wskaźnik osób może dokonać zapłaty inkasentom ale w zasadzie dopiero praktyka to zweryfikuje. Jeśli chodzi o podatników to mogą oni uiszczać opłatę również w formie bezgotówkowej czyli przelewem na rachunek urzędu. Na dzień dzisiejszy w 5 placówkach Banku Śląskiego takie opłaty mogą być wnoszone bez prowizji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Matyjaszczyk powiedział, że wymienione w projekcie uchwały punktu inkaso znajdują się w budynkach różnych urzędów oprócz pkt 4, który znajduje się w budynku przy Alei Wyzwolenia. Radny zapytał jak instytucja znajduje się pod tym adresem?

Główny Księgowy Urzędu Miasta Małgorzata Krzyszkowska odpowiedziała, że w budynku przy Alei Wyzwolenia mieści się firma usługowa „Jar”. Dotychczas firma ta miała dość dużą sprzedaż na tym terenie i zwróciła się z wnioskiem o wyznaczenie jej jako inkasenta. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Matyjaszczyk zapytał czy jeżeli jakaś inna firma zwróciłaby się z takim wnioskiem do Urzędu Miasta to nie będzie żadnych przeszkód, żeby przy nowelizacji tej uchwały, również w innych dzielnicach miasta poszerzyć listę osób, które zajmują się pobieraniem tej opłaty?

Główny Księgowy Urzędu Miasta Małgorzata Krzyszkowska odpowiedziała, że nie ma takich przeszkód.

Ponieważ nie było innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony na druku BR.3/VI/06 wraz z autopoprawką. 

Rada Miasta Częstochowy przy 20 głosach za, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa.
Ad. pkt 15.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zwrócił się do zebranych z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru postawienia w stan likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie przy ul. Warszawskiej 142 powołanego Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 212/XX/99 z dnia 27 grudnia 1999 r., na druku BR.4/VI/07 – załącznik nr 46 do protokołu. 

W związku z brakiem dyskusji Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony na druku BR.4/VI/07. 

Rada Miasta Częstochowy przy 21 głosach za, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie zamiaru postawienia w stan likwidacji Liceum Handlowego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie przy ul. Warszawskiej 142 powołanego Uchwałą Rady Miasta Częstochowy Nr 212/XX/99 z dnia 27 grudnia 1999 r. 
Ad.pkt 16.

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona powiedział, iż odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone w formie pisemnej. 

Odpowiedzi na interpelacje stanowią załączniki do protokołu od nr 51 do nr 78.
Ad.pkt 17.

Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zapoznał radnych z zawiadomieniem Wojewody Śląskiego dotyczącym wszczęcia postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr 20/IV/2006 Rady Miasta z dnia 18 grudnia 2006 roku – załącznik nr 47 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował radnych, iż w dniu 16 stycznia br. o godz., 9.00 na sali sesyjnej organizowane jest szkolenie nt. „Zmiany w Ustawie o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg krajowych” - załącznik nr 48 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał radnym o dostarczaniu do Biura Rady zdjęć do legitymacji. Zwrócił się także z prośbą o uporządkowanie miejsc, w których rozmieszczane były plakaty wyborcze. W Biurze Rady dostępny jest harmonogram planowanych terminów sesji Rady Miasta w 2007 roku.

Radna Izabela Leszczyna w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej odczytała następujące oświadczenie: „Klub Radnych Platformy Obywatelskiej wyraża zadowolenie i prawdziwą satysfakcję z faktu powołania do życia w Urzędzie Miasta Częstochowy Wydziału Funduszy Europejskich i Rozwoju Gospodarczego. Odbieramy ten fakt jako wolę prawdziwe efektywnej współpracy z Radą Miasta Częstochowy i cieszymy się, że Pan Prezydent wdraża w życie elementy programu Platformy Obywatelskiej”.

Prezydent Miasta Tadeusz Wrona w nawiązaniu do informacji o wszczęciu przez Wojewodę Śląskiego postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr 20/IV/2006 powiedział, że przedmiotowe dodatki były konsultowane ze związkami zawodowymi działającymi w oświacie, co jest obligatoryjną drogą ustawową. Nie możemy Radzie Miasta przedstawiać innego tekstu niż ten, który został uzgodniony ze związkami. W związku z tym występuje tutaj spór, ponieważ związki zawodowe nie zgadzają się na interpretację Wojewody w tej sprawie, powołując się na swoje opinie prawne, natomiast Wojewoda ma inny pogląd na tę sprawę. 

Prezydent Miasta podziękował za oświadczenie Klubu Radnych PO, dodając iż działanie proinwestycyjne jest działaniem wpisanym w zadania samorządu, również w programy różnych partii politycznych, nie tylko Platformy Obywatelskiej. Prezydent Miasta powiedział, iż robi wszystko żeby usprawniać struktury, które są, wysłuchuje uważnie różnych podpowiedzi i wniosków, również płynących od Platformy Obywatelskiej, aczkolwiek nie jest to realizacja wniosku PO. Oświadczenie Klubu Radnych PO świadczy o tym, że myślenie w tym zakresie jest podobne, a to bardzo dobrze rokuje na przyszłość, jeżeli chodzi o współpracę z poszczególnymi klubami w Radzie Miasta. 

Radny Marek Balt w imieniu Klubu Radnych Lewicy i Demokratów wyraził zadowolenie w związku z poparciem Klubów Radnych Platformy Obywatelskiej oraz Prawa i Sprawiedliwości dotyczącym uwag do projektu budżetu miasta na rok 2007. 

Pan G. J. (wniosek o zabranie głosu stanowi załącznik nr 49 do protokołu) powiedział, iż reprezentuje Stowarzyszenie Osób Niepracujących i Bezdomnych, które po raz kolejny zwraca się z prośbą o przyznanie lokalu mieszczącego się przy ul. Stawowej, z przeznaczeniem na siedzibę stowarzyszenia. Stowarzyszenie stara się o pozyskanie sponsorów, którzy pomogliby w nabyciu tego budynku. Jeżeli jednak nie uda się pozyskać sponsorów to zwracamy się z prośbą o rozłożenie tej kwoty na raty albo o jakąkolwiek inną pomoc, ponieważ stowarzyszenie nie ma żadnych środków, a w związku z tym żadnych szans na uzyskanie kiedykolwiek jakiejś siedziby. 

Pan Konrad Pakosz Wiceprezes Zarządu KS AZS Częstochowa SSA (wniosek o zabranie głosu stanowi załącznik nr 50 do protokołu) 
podziękował radnym J. Krawczykowi i L. Małagowskiemu za prowadzone działania na rzecz sportu w mieście. 

Częstochowa jest miejscem, gdzie siatkówka od wielu lat stoi na bardzo wysokim poziomie i robimy wszystko aby tak było nadal. W roku 2006 miasto tytułem reklamy telewizyjnej czyli pojawiania się w TV klubu z Częstochowy, według prowadzonych badań marketingowych przez firmy wynajęte przez Polską Ligę Siatkówki, osiągnęło zysk w kwocie 414 tysięcy złotych. Jest to może rzecz niepoliczalna ale bardzo istotna. Ten rodzaj prezentacji jest bardzo dobrym sposobem promocji miasta nie tylko w kraju, ale również poza jego granicami. W związku z tym że pojawiła się nowa ustawa o sporcie kwalifikowanym Klub liczy na to, że w budżecie miasta na rok 2007 sport kwalifikowany będzie miał swoje miejsce i będzie to miejsce porównywalne z tym jak to jest w przypadku innych miast w kraju. W Kędzierzynie Koźle z tytułu promocji miasta Klub Mostostal otrzymuje kwotę 600 000 złotych; w przypadku Bydgoszczy, gdzie jest to klub nowy miasto prawie za darmo wynajmuje klubowi hale na wszystkie mecz i na wszystkie treningi, oprócz tego dotuje klub kwotą w wysokości 500 000 złotych, w przypadku Jastrzębia Zdroju - jest to kwota w wysokości 250 000 złotych. 

Pan K. Pakosz wyraził nadzieję, że w przypadku miasta Częstochowy będą to podobne kwoty. 

Ad. pkt 18.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Piotr Kurpios zamknął obrady VI sesji Rady Miasta.

Przewodniczący

Rady Miasta Częstochowy

(-) Piotr Kurpios

Protokołowała

Dorota Turlej
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