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Szanowny Panie Radny,


Wymiana słupów trakcji tramwajowej będących w najgorszym stanie technicznym (grożącym katastrofą) na większą skalę rozpoczęta została w 2006 roku. Podstawową funkcją tych słupów jest podtrzymywanie trakcji tramwajowej. Zdecydowana większość słupów służyła tez do zamocowania opraw oświetlenia ulicznego (jezdni, chodników). Zamieszczone na nich lampy oświetleniowe są zasilane z różnych obwodów w różnych częściach miasta i nie są one związane z obwodem zasilania trakcji tramwajowej lecz z obwodami oświetlenia ulicznego. Różny jest stan techniczny (w wielu przypadkach bardzo zły) przewodów doprowadzających prąd do lamp na słupach trakcji tramwajowej. Z chwilą podjęcia decyzji o pilnej wymianie części słupów trakcyjnych Miejski Zarząd Dróg, zajmujący się oświetleniem ulicznym w uzgodnieniu i przy współpracy z Miejskim Przedsiębiorstwem Komunikacyjnym w Częstochowie         Sp. z o.o. opracował w 2006 roku „Koncepcję przebudowy oświetlenia wzdłuż ciągu komunikacyjnego przyległego do torowiska tramwajowego na odcinku od pętli tramwajowej Kucelin do pętli Kiedrzyńska w Częstochowie”. Z koncepcji tej wynika, że na wielu odcinkach montaż oświetlenia wymaga wymiany kabli (na większe przekroje, lub z powodu ich zużycia), rozbudowę rozdzielni elektrycznych itd. Problem ten dotyczy przede wszystkim oświetlenia Alei Niepodległości gdzie jest ono w najgorszym stanie. Właśnie o oświetleniu tego fragmentu miasta pisze Pan Radny w interpelacji.


Koncepcja zakłada budowę przy Alei Niepodległości obwodu oświetlenia jezdni oraz dwóch obwodów oświetlenia chodników, po obu stronach Alei. Analizowany był proponowany przez Pana sposób oświetlenia chodnika po wschodniej stronie torowiska poprzez montaż opraw na słupach trakcji tramwajowej. Jednak na tym odcinku, pomiędzy słupami trakcji tramwajowej a chodnikiem znajduje się zwarta linia drzew. Oświetlenie z tej strony chodnika umieszczone ponad konarami drzew byłoby nieskuteczne. W związku z powyższym w koncepcji wybrano wariant budowy niezależnej linii oświetlenia parkowego po wschodniej stronie istniejącego chodnika. W chwili obecnej Miejski Zarząd Dróg podejmuje działania zmierzające do opracowania projektu technicznego odtworzenia oświetlenia w Alei Niepodległości.


Pragnę także dodać,że ze względu na stan techniczny słupów trakcyjnych  w Alei Niepodległości nie można było czekać na opracowania techniczne i zabezpieczenie środków na równoległą wymianę oświetlenia. 


Informuję ponadto Pana Radnego, że wszystkie wymienione słupy trakcyjne (ponad 140 sztuk w różnych częściach linii tramwajowej), zarówno stalowe jak i betonowe mają konstrukcję umożliwiającą montaż oświetlenia.  Oświetlenie jest na nich montowane tam gdzie jest to celowe i technicznie możliwe.                 
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