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Częstochowa, 2007-03-15

TEG.0057-3/07


Szanowny Pan

Marcin Maranda

Radny Rady 

Miasta Częstochowy


Szanowny Panie Radny, 


W  odpowiedzi  na  interpelację Pana Radnego  złożoną w  dniu  05.03.2007 roku w sprawie umieszczenia nieprawdziwych informacji na stronie internetowej  Miejskiego  Przedsiębiorstwa  Komunikacyjnego w Częstochowie Sp. z o.o. informuję co następuje.


Wszelkie zmiany tras  linii autobusowych zamieszczane są na stronie internetowej Spółki w zakładkach „Aktualności” oraz „Rozkłady jazdy”, i tak na przykład: informacja dotycząca zamknięcia od dnia 1 marca 2007 roku wiaduktu przy ulicy Niepodległości dla pojazdów powyżej 3,5 tony została zamieszczona na stronie internetowej MPK w dniu 26 lutego 2007 roku, jednocześnie w zakładce „Rozkład Jazdy” zostały udostępnione do wglądu rozkłady linii, na których miały ulec zmianie godziny odjazdów bądź trasy linii autobusowych (zmiana trasy linii 15 oraz kursów odjazdowych i zjazdowych 22 linii).


W przypadku wystąpienia utrudnień w ruchu kołowym, czasowego wyłączenia przystanków lub ewentualnej zmiany tras autobusów, Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Częstochowie Sp. z o.o. stara się na bieżąco  przekazywać informację pasażerom między innymi poprzez media (lokalna prasa i telewizja), firmową stronę internetową oraz wywieszane bezpośrednio na przystankach informacje. W kwestii dotyczącej złej lokalizacji przystanków linii 11, 18, 33 na stronie internetowej informuję Pana Radnego, iż jest to objazd tymczasowy, natomiast wyczerpujący opis tras konkretnych linii jest zamieszczony na stronie Spółki w zakładce „Aktualności”.

Na trasie objazdu ww. linii zostały zamieszczone ogłoszenia o zmianach oraz tabliczki z rozkładami jazdy, tak więc pasażerowie posiadali pełną informację o godzinach odjazdów z konkretnych przystanków. 


Wyjaśniając poruszone przez Pana nieścisłości w nazewnictwie lokalizacji przystanków (np. linii 26 i 31) uprzejmie informuję, że zgodnie z ogólnie przyjętą zasadą, która funkcjonuje od początku istnienia komunikacji zbiorowej, przystanki znajdujące się w obrębie skrzyżowania lub też w niewielkiej odległości od siebie traktowane są jako jeden węzeł przesiadkowy dla kilku linii i wtedy też posiadają tę samą nazwę. Tak przyjęta zasada nazewnictwa umożliwia pasażerom łatwe odnajdywanie połączeń do przesiadek w bliskiej odległości. 

Przystanek dla linii 26 i 31 (oraz 12, 16, 19, 27, 36), o którym wspomina Pan Radny znajduje się przy ulicy ks. Jerzego Popiełuszki przed hotelem i stanowi on wraz z przystankiem w III Alei (linie 11,16,19,26,27,31 i 36) oraz z przystankiem po stronie parku (linie 11,16,18,33) węzeł komunikacyjny dla 10 linii pod wspólną nazwą III Aleja.

Nadmieniam także, że w układzie komunikacyjnym Częstochowy jest wiele podobnych przypadków,np:

· węzeł w obrębie skrzyżowania ul. Jana III Sobieskiego – Aleja Wolności, pod nazwą Dworzec PKS – 5 przystanków (linie 14,15,16,17,30,51,52,54,62,69 oraz tramwaj)

· węzeł Aleja Jana Pawła II – ulica  ks. Jerzego Popiełuszki – 4 przystanki (linie 12,16,19,25,26,27,31,32,36)


Na stronie Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Częstochowie Sp. z o.o. w zakładce „Mapa” można zapoznać się szczegółowo z istniejącymi węzłami komunikacyjnymi.

                                                                        Z poważaniem

Zastępca Prezydenta 

Miasta Częstochowy

(-) inż. Bogumił Sobuś
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