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Radna Miasta Częstochowy


dotyczy: szkolnych boisk i obiektów sportowych.

Odpowiadając na Pani interpelację informuję, że szkoły zgłaszają swoje potrzeby remontowe do Wydziału Edukacji i Sportu, na podstawie których przygotowywane są wnioski do planów remontowych na kolejny rok, po wcześniejszym dostosowaniu do możliwości finansowych danego roku budżetowego. 


Wnioski Wydziału Edukacji i Sportu są tworzone w oparciu o wnioski dyrektorów szkół i placówek oświatowych, które podlegają weryfikacji obejmującej zakres remontów koniecznych, mających na celu przystosowanie obiektów do wymogów aktualnie obowiązujących przepisów prawnych. Wnioski remontowe na rok 2011 tworzone będą zgodnie z procedurą uchwalania budżetu w miesiącu wrześniu br.


Ostateczny kształt budżetu, a wraz z tym zakres planowanych remontów zostaje przyjęty na Sesji Rady Miasta zatwierdzającej projekt budżetu na kolejny rok.


Wydział Edukacji i Sportu corocznie wnioskuje o remonty obiektów sportowych, jako priorytet uznając szkoły i placówki w których występowały zalecenia służb kontrolnych. Efektem tych działań są wprowadzone do WPI zadania inwestycyjne na rok 2011:         

-budowa sali gimnastycznej w G nr 7;

-budowa sali gimnastycznej w SP nr 21;

-budowa boisk szkolnych w SP nr 11, SP nr 14, SP nr 24, ZSS-B;

-budowa boisk szkolnych przy SP nr 13, SP nr 46, SP nr 47.
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