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Dotyczy: ruchu kołowego na południowej nitce III Alei NMP.

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 25.02.2008r. dotyczącą ruchu kołowego na południowej nitce III Al. NMP w związku z pismem Przedstawicieli Firm Handlowych zlokalizowanych  na tym odcinku Alei uprzejmie wyjaśniam co następuje;

Do ruchu kołowego dopuszczona została północna jezdnia III Alei wraz                         z możliwością parkowania samochodów osobowych. Po stronie południowej możliwy jest ruch pojazdów zaopatrzenia oraz dojazd do posesji lecz bez możliwości parkowania, w określonych godzinach.

Z obserwacji warunków ruchu w III Al. NMP wynika, że miejsca parkingowe po stronie północnej nie są wykorzystywane przez kierowców i nie ma przeszkód aby pojazd zaparkować po stronie północnej i pieszo, w poprzek w wielu miejscach przemieścić się do pawilonów lub punktów handlowo - usługowych po stronie południowej Al. NMP.

Trudno zgodzić się z poglądem prezentowanym przez właścicieli                             i dzierżawców lokali użytkowych funkcjonujących w III Alei NMP, że ograniczenie ruchu kołowego w III Alei i to tylko po stronie południowej, bo północna nitka jest ogólnie dostępna, jest przyczyną zanikania życia gospodarczego. Życie w Alejach toczy się bowiem zgodnie z rytmem zmieniających się pór roku, co związane jest ze strefą klimatyczną naszego kraju. Rozkwita w sezonie wiosenno - letnim, kiedy masowo spacerują mieszkańcy Naszego Miasta, przechodzą liczne procesje                       i pielgrzymki piesze, czy też odbywają się imprezy jak np: Ogólnopolskie Dożynki Jasnogórskie wraz z wystawą sprzętu rolniczego. Natomiast w sezonie jesienno-zimowym ulega spowolnieniu. 

Uprzejmie informuję, że od strony południowej Alei NMP wybudowane na                       ul. Szymanowskiego na odcinku od ul. Nowowiejskiego do ul. Polskiej Organizacji

Wojskowej prostopadłe miejsca postojowe zapewniają parkowanie samochodów osobowych o każdej porze dnia. Ponadto Miejski Zarząd Dróg                                w otoczeniu alei prowadzi dalsze działania miedzy innymi przygotował koncepcję budowy parkingów wzdłuż ul. Szymanowskiego na całym jej przebiegu. Przyszła realizacja tego zamierzenia inwestycyjnego poprawi warunki ruchu drogowego zaplecza III Alei od strony południowej.  

Natomiast na rozwiązanie problemów komunikacyjnych od strony północnej - na ul. Racławickiej - dotychczas nie było przyzwolenia społecznego. W procesie uzyskiwania decyzji lokalizacyjnej dla tej inwestycji, niektórzy mieszkańcy korzystali z prawa do odwołań na każdym etapie postępowania. Odwołania te zostały oddalone przez Wojewódzki Sąd Administracyjny. Obecnie dobiegają końca prace związane z opracowaniem dokumentacji technicznej przebudowy ul. Racławickiej, które zakładają jej przejezdność na całym odcinku. W chwili obecnej realizowana jest od strony północnej III Al. NMP budowa łącznika z ul. Racławicką.

Poruszany w piśmie przez zainteresowanych fakt egzekucji prawa                w III Al. NMP przez Straż Miejską wynika, między innymi z wniosku złożonego                   w interpelacji z dnia 03.12.2007r. Pana Radnego Marcina Marandy                           w sprawie podjęcia działań dyscyplinujących kierowców do konieczności przestrzegania przepisów ruchu drogowego w tej części Alei NMP. 

Również na wniosek Pana Radnego Marcina Marandy z dnia 31.01.2008r.             w sprawie dokonania zmian w organizacji ruchu na pl. Biegańskiego i III Al. NMP, Miejski Zarząd Dróg przygotował projekt organizacji ruchu eliminujący niepożądany ruch pojazdów z pl. Biegańskiego w kierunku III Al. NMP. Zmianą w organizacji ruchu objęto również wlot południowy z III al. NMP w kierunku pl. Biegańskiego                ( eliminując wyjazd prosto w pl. Biegańskiego) - zadanie jest w trakcje realizacji. Projekt organizacji ruchu w tym zakresie został pozytywnie zaopiniowany przez Komendę Miejską Policji w Częstochowie.

Analizując wszelkie aspekty przedmiotu sprawy, pozostawiamy ruch                w III Alei NMP na nitce południowej  na dotychczas ustalonych zasadach organizacji ruchu. 

Informuję również, że obecnie trwają prace projektowe dotyczące przebudowy nawierzchni placów Daszyńskiego i Biegańskiego w Częstochowie wraz  łączącym place odcinkiem Alei Najświętszej Maryi Panny, według wybranej przez Sąd Konkursowy koncepcji przebudowy. Realizacja tej inwestycji, przy dofinansowaniu środkami pomocowymi Unii Europejskiej, zgodnie z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym przewidywana jest w latach 2008-2013.
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