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                                                                      Rady Miasta Częstochowy

Dot. nieogrzewanych autobusów.


W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej, złożoną w dniu 27.01.2010 r. w sprawie nieogrzewanych autobusów uprzejmie informuję, iż pojazdy komunikacji miejskiej wyposażone są w dodatkowe urządzenia grzewcze oraz nagrzewnice, które zapewniają wystarczające ogrzewanie autobusów. Każde zgłoszenie usterki wyżej wymienionych urządzeń jest natychmiast naprawiane. 


Ponadto codziennie sprawdzany jest stan techniczny urządzeń grzewczych zarówno przez kierujących pojazdami jak i przez specjalnie powołaną komórkę Kontroli Technicznej w Miejskim Przedsiębiorstwie Komunikacyjnym.


Problem słabego ogrzewania wynika z niewydolności układów grzewczych, nawet najnowszych generacji autobusów (w latach 2006-2009 zakupiono 43 nowe pojazdy marki „Mercedes”), które przy kilkunastostopniowym mrozie nie zdążą ogrzać wnętrza autobusu, zważywszy, że co kilkaset metrów ciepło jest „wywiewane” przy każdym otwarciu drzwi na przystankach.


Mając na uwadze informacje zawarte w interpelacji Pani Radnej, Biuro Transportu  wystąpiło do MPK w Częstochowie o przekazanie raportów z autokomputerów, dotyczących pracy urządzeń grzewczych w pojazdach transportu zbiorowego, w dniach, w których zanotowano kilkunastostopniowe temperatury ujemne.
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