Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Miasto Częstochowa lokalu mieszkalnego nr 17 usytuowanego w budynku  położonym przy ul. Księżycowej 14 

W dniu 27.02.2008r. Gmina Miasto Częstochowa sprzedała na rzecz Państwa B. i P. J. (najemców) lokal mieszkalny nr 17 położony przy ul. Księżycowej 14 udzielając bonifikaty od ceny zbycia w kwocie 68.845,95 zł. 

Następnie w dniu 06.11.2008r. nabywcy lokal ten przekazali w formie darowizny córce – Pani A. C., która dnia 01.09.2010 r. dokonała zbycia darowanego lokalu.

Zgodnie z art. 68 ust. 2b ustawy z dnia 21.08.1997r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 z późn. zm.) osoba, która nabyła od osoby jej bliskiej lokal mieszkalny zakupiony wcześniej od gminy po zastosowaniu bonifikaty, a następnie zbyła wymieniony lokal przed upływem 5 lat licząc od daty pierwotnego nabycia, jest zobowiązana do zwrotu kwoty równej udzielonej bonifikacie po jej waloryzacji.

W powyższej sytuacji zachodzi konieczność dochodzenia zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Miasto Częstochowa lokalu mieszkalnego nr 17 położonego przy ul. Księżycowej14.

Należy nadmienić, iż zgodnie z art. 68 ust. 2c u.o g.n. właściwy organ - Prezydent Miasta Częstochowy może odstąpić od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty, w innych przypadkach niż wymienione w ust. 2a w/cyt. ustawy, za zgodą Rady Miasta wyrażoną w indywidualnej uchwale.

Obdarowana, wnioskiem z dnia 16.07.2012r. zwróciła z się do Rady Miasta z prośbą o odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty przy sprzedaży przez Gminę lokalu mieszkalnego nr 17 położonego przy ul. Księżycowej 14. 

Podejmując decyzję o sprzedaży przedmiotowego lokalu obdarowana nie miała na celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a całość środków finansowych uzyskanych ze sprzedaży przekazała na nabycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu (ul. Sportowa 44/46 m. 14).

Jak wynika z przedłożonego przez Panią C. pisma sprzedaż mieszkania przy ul. Księżycowej związana była głównie z urodzeniem dziecka i chęcią przeprowadzenia się blisko rodziców, którzy także mieszkają przy ul. Sportowej w Częstochowie.

W 2012r. Pani A. C. odbywała staż, a jej matka (osoba bezrobotna) zajmowała się jej dzieckiem.

Aktualnie Pani A. C. nadal wraz z mężem oraz dzieckiem zamieszkuje w lokalu mieszkalnym nr 14 mieszczącym się w budynku przy ul. Sportowej 44/46.

Z uwagi na przedstawioną sytuację życiową wnioskodawczyni oraz fakt zakupu nowego lokalu mieszkalnego, uznać należy, iż zachodzą przesłanki do odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty na podstawie art. 68 ust. 2c w/w ustawy.

W świetle powyższego Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie  przedłożonego projektu uchwały.
Z up. Prezydenta Miasta 

         (-)  Mirosław Soborak

        Zastępca Prezydenta 

 Miasta Częstochowy
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