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 ZASTĘPCA PREZYDENTA
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Szanowny Pan 

Marcin Maranda

Radny Rady                       Miasta Częstochowy 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 15.10.2007r. dotyczącą zmiany zasad funkcjonowania postoju dla taksówek przy                      pl. Daszyńskiego - uprzejmie informuję, że wprowadzona zmiana organizacji ruchu wynika z realizacji przez MZD postulatu zgłoszonego na spotkaniu                 w dniu 21.06.2007r. w Urzędzie Miasta Częstochowy przez Prezesów Stowarzyszeń Taksówkarzy ( sześć stowarzyszeń). Realizując zgłoszony przez Stowarzyszenie Taksówkarzy postulat zmiany organizacji ruchu Miejski Zarząd Dróg opracował projekt stałej organizacji ruchu, polegający na zmianie kierunku ruchu na omawianym postoju „Taxi” oraz wyznaczeniu miejsc parkingowych ogólnodostępnych w północno - zachodnim narożniku pl. Daszyńskiego. Projekt tej zmiany został pozytywnie zaopiniowany przez Sekcję Ruchu Drogowego KMP w Częstochowie a następnie wprowadzony w terenie. 
    W dniu 23.10.2007r. przedstawiciel taksówkarzy nie zrzeszony                          w Korporacji na spotkaniu  bezpośrednio w terenie z przedstawicielem MZD potwierdził poprawność obecnej organizacji ruchu w funkcjonowaniu postoju taxi w tym rejonie. 

Ponadto na ponownym spotkaniu w Urzędzie Miasta Częstochowy w dniu 24.10.2007r. Prezesi Stowarzyszeń Taksówkarzy potwierdzili, że wprowadzona zmiana w organizacji ruchu przez MZD na postoju taxi zlokalizowanym przy pl. Daszyńskiego jest rezultatem zgłoszonego przez nich postulatu dot. zmiany organizacji ruchu przekazanym na spotkaniach  w Urzędzie Miasta w dniach; 08.02.2007r. i 21.06.2007r. Istniejąca organizacja ruchu spełnia wymogi, o które Stowarzyszenia Taksówkarzy wnioskowały w poprzednim okresie czasu i nie wymaga wprowadzenia żadnych innych rozwiązań.

 MZD w najbliższym czasie zleci wykonanie naprawy nawierzchni drogi                i zniszczonej wysepki oraz poprawy widoczności znaków drogowych zlokalizowanych w rejonie omawianego postoju taxi.

Informuję również Pana Radnego, że w chwili obecnej są na ukończeniu negocjacje dotyczące realizacji projektu technicznego przebudowy 

nawierzchni placów Daszyńskiego i Biegańskiego w Częstochowie wraz                   

z łączącym place odcinkiem Alei NMP. Według wybranej przez Sąd Konkursowy koncepcji powyższego zamierzenia inwestycyjnego przewidzianego do realizacji w latach 2009-2013 przewiduje się docelową lokalizację postoju taxi ale po stronie południowej pl. Daszyńskiego.
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