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W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 11. sierpnia br. w sprawie Miejskiego Stadionu „Arena Częstochowa” uprzejmie informuję, że szczegółowe wymogi uzyskania licencji dla klubów II ligi piłkarskiej określają uchwały: nr V/80 z dnia 12. i 13. kwietnia 2008 r. (załącznik nr 1) oraz nr IX/217 z dnia 17. czerwca 2009 r. (załącznik nr 2) Zarządu Polskiego Związku Piłki Nożnej dot. licencji dla klubów II ligi na sezon 2008/2009 i następne. 

W świetle powyższych dokumentów, płyta boiska oraz obiekty Miejskiego Stadionu „Arena Częstochowa” nie spełniają szeregu wymogów związanych z możliwością rozgrywania meczy piłki nożnej na poziomie II ligi piłkarskiej. Podstawową przeszkodą są zbyt małe wymiary boiska do piłki nożnej.  Płyta stadionu jest w formie spłaszczonej i nierównej elipsy, co związane jest ze specyfiką toru żużlowego, a jej wymiary to ok. 142m x ok. 75m. W tą elipsę wpisane jest boisko o wymiarach: 90m x 60m z tym, że od strony wieży poza linią boczną boiska jest pas zieleni ok. 7,5m w najszerszym miejscu, a od strony parku maszyn również ok. 7,5 m, pas ten zwęża się w kierunku narożników do ok. 1-4m. Za bramkami znajdują się pasy zieleni w kształcie półkola o promieniu ok. 29 i 23m. Wymiary boiska aktualnie nie mogą być większe, ponieważ na terenie zielonym znajduje się 14 studzienek-kanałów odwadniających tor, 18 studzienek wodociągowych i 3 studzienki teletechniczne, ponadto teren zielony okala betonowy krawężnik z 18 kratkami odwadniającymi tor.

Należy zwrócić uwagę również na fakt, że na MS Arena Częstochowa, nie ma sprzętu i urządzeń do pielęgnacji murawy pod kątem przygotowania do rozgrywek piłkarskich oraz odpowiedniego zaplecza technicznego i socjalno-szatniowego. Oprócz wymogów stawianych przez PZPN, dodatkowe  wymogi dla obiektu stawia również Policja, uwzględniając rygorystyczne przepisy dot. bezpieczeństwa imprez masowych. Przykładem jest Miejski Stadion Piłkarski „Raków”, gdzie na polecenie Policji postawiono m.in. dodatkowe ogrodzenie wewnętrzne dla potrzeb zabezpieczenia przejścia kibiców gości.




Jednocześnie informuję, że Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Częstochowie przeprowadził rozmowę telefoniczną z działem technicznym Stadionu Śląskiego w Chorzowie w sprawie możliwości poszerzenia murawy przy narożnikach. Dostawka trawy przy narożnikach boiska była na ww. obiekcie zrealizowana na stałe ok. 1998 r., po Memoriale Jana Ciszewskiego. Prace polegały na wybraniu żużla z toru przy narożniku na długości ok. 3m, uzupełnieniu ziemią i położeniu zrolowanej trawy. W roku 2002 odbyły się ostatnie zawody żużlowe na tym obiekcie - Grand Prix Europy na Żużlu; po tym czasie na Stadionie prowadzone są prace modernizacyjne (również murawy).

W załączeniu przekazuję zestawienie tabelaryczne, zawierające informacje nt. podstawowych wymogów dla Miejskiego Stadionu „Arena Częstochowa”, warunkujących uzyskanie licencji dla rozgrywek II ligi piłkarskiej, wraz z szacunkowymi kosztami realizacji tych wymogów (załącznik nr 3). Podane koszty są przybliżone i mogą ulec zmianie w momencie sporządzania kosztorysów inwestorskich, czy przetargów.

pełniący funkcję

Prezydenta Miasta Częstochowy

(-) Piotr Kurpios
Załączniki:

1. Uchwała nr V/80 z dnia 12. i 13. kwietnia 2008 r. Zarządu PZPN.

2. Uchwała nr IX/217 z dnia 17. czerwca 2009 r. Zarządu PZPN.

3. Tabela z informacjami nt. wymogów.
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