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MZDiT.WO.0057-367/12                                  Częstochowa, 2012-11-19
Pan
Artur Gawroński
Radny Miasta Częstochowy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 13 listopada 2012 r. w sprawie przebudowy ulicy Warszawskiej uprzejmie informuję, że dla przedmiotowego zadania opracowany został program funkcjonalno użytkowy, który zakłada przebudowę drogi krajowej DK-91 (ulica Warszawska i ulica Rędzińska) w granicach administracyjnych miasta.  

Inwestycja ta,  obecnie jest na etapie oceny merytorycznej II stopnia w Centrum Unijnych Projektów Transportowych w Warszawie, a wstępne wyniki weryfikacji dokumentacji prawdopodobnie będą znane w I kwartale 2013 roku.


Wniosek został przekazany do Centrum Unijnych Projektów Transportowych po uzyskaniu informacji o powstałych oszczędnościach poprzetargowych na projektach będących już  w realizacji i możliwości ubiegania się o dofinansowanie projektów, które po ocenie merytorycznej drugiego stopnia w 2009 roku znalazły się na liście rezerwowej projektów wybranych do dofinansowania.

Informuję również, że Miejski Zarząd Dróg i Transportu w Częstochowie planuje w pierwszym tygodniu grudnia bieżącego roku   ogłoszenie przetargu na wyłonienie Inżyniera Kontraktu oraz wykonawcy zadania w trybie „zaprojektuj i zbuduj”.
Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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