UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2020
Projekt Uchwały Rady Miasta Częstochowy w sprawie zmian w budżecie miasta Częstochowy na rok 2020 zawiera następujące zmiany:

DOCHODY
dział 758 – Różne rozliczenia

	Zwiększenie
	1 276 zł


Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 1 276 zł, w związku z przyznaniem przez Wojewodę Śląskiego dotacji celowej na refundację kosztów poniesionych w roku szkolnym 2019/2020 w okresie od 1 września do 31 grudnia 2019 roku) na zapewnienie uczniom podręczników, materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych.

dział 801 – Oświata i wychowanie
	Zwiększenie
	158 465 zł


Zmniejszenie dochodów bieżących o kwotę 41 535 zł (śr. FRSE - Narodowej Agencji Programu Erasmus+) w związku ze zmianą harmonogramu realizacji projektów pn.: 
· „Partnerstwo europejskie w edukacji STEM” /-/28 000 zł,
· „Piszę, bo też jestem pisarzem” /-/13 535 zł.
Zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę 200 000 zł, w związku z pozyskaniem dofinansowania dla projektu pn. „Rozbudowa i przebudowa Miejskiego Przedszkola nr 38 przy ul. gen. Leopolda Okulickiego 63 w Częstochowie” 
dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

	Zwiększenie
	211 250 zł


Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 211 250 zł, z tego:
· 200 000 zł, w związku z przyznaniem przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej środków Funduszu Pracy na zrekompensowanie pracownikom urzędu pracy wyższego nakładu pracy ora innych kosztów realizacji wskazanych zadań związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19;
· 11 250 zł, w związku pozyskaniem dofinansowania w ramach programu „Pomoc osobom niepełnosprawnym w wyniku żywiołu lub sytuacji kryzysowych wywołanych chorobami zakaźnymi”.
WYDATKI
dział 600 – Transport i łączność

	Zwiększenie
	3 241 669 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 3 214 262 zł, (przemieszczenie z działu 900) z tego na:

· utrzymanie bieżące dróg powiatowych, wojewódzkich i krajowych  /+/1 000 000 zł,
· utrzymanie bieżące dróg gminnych /+/1 982 140 zł,

celem zabezpieczenia planu wydatków na wykonanie niezbędnych prac utrzymaniowych i remontów na drogach wyższej kategorii w związku z ich większą degradacją nawierzchni przez użytkowników;
· utrzymanie i konserwację oznakowania poziomego /+/92 000 zł, 

· zakup usług związanych z utrzymaniem majątku będącego w zarządzie MZDiT /+/122 262 zł,

· remont ul. Wiolinowej /+17 860 zł (zadanie realizowane w ramach budżetu obywatelskiego), najkorzystniejsza złożona oferta przewyższa założony wcześniej plan;

Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 42 107 zł (przemieszczenie z działu 900) na zadaniu pn. „Przebudowa chodnika przy ul. Krakowskiej 80” (zadanie realizowane w ramach budżetu obywatelskiego), najkorzystniejsza złożona oferta przewyższa założony wcześniej plan;

Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 14 700 zł na zadaniu pn.: „Przebudowa chodnika przy ul. Poznańskiej na odcinku od ul. Szczecińskiej do ul. Lwowskiej” (zadanie realizowane w ramach budżetu obywatelskiego), - niezaangażowana kwota planu (przemieszczenie do działu 900 kwoty 12 700 zł i do działu 926 kwoty 2 000 zł);
dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

	Zmniejszenie
	400 000 zł


Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 400 000 zł na zadaniu pn. „Przebudowa i rozbudowa budynku przy ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 31 dla potrzeb mieszkań socjalnych” niezaangażowana kwota planu – projekt nie otrzymał dofinansowania (przemieszczenia do działu 801), celem zabezpieczenia wkładu własnego do projektu pn. „Rozbudowa i przebudowa Miejskiego Przedszkola nr 38 przy ul. gen. Leopolda Okulickiego 63 w Częstochowie”.
dział 730 – Szkolnictwo wyższe i nauka

	Zmniejszenie
	24 000 zł


Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 24 000 zł (niezaangażowana kwota planu - przemieszczenia do działu 801), celem zabezpieczenia wkładu własnego do projektu pn. „Wesołe przedszkole”.

dział 750 – Administracja publiczna

	Zmniejszenie
	2 089 070 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 97 430 zł, celem zabezpieczenia planu wydatków na:  

· realizację całości zadania pn. „Remont elewacji budynku USC ul. Focha19/21” – malowanie konstrukcji stalowych /+/67 000 zł (przemieszczenie z działu 801);
· zakup materiałów eksploatacyjnych do drukarek na potrzeby UMCZ /+/30 430 zł (przemieszczenie z działu 852),
Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 2 186 500 zł, z tego:

· 6 500 zł (przemieszczenie do działu 900), z zadania realizowanego w ramach budżetu obywatelskiego pn. „Festyn dla dzieci niepełnosprawnych” - w związku z sytuacją epidemiologiczną zadanie nie zostanie zrealizowane. 
Zgodnie z § 2 ust. 9 Zarządzenia Nr 1739.2017 Prezydenta Miasta Częstochowy z dnia 22 maja 2017 r. w sprawie instrukcji procesu realizacji i monitoringu zadań w budżecie obywatelskim, w przypadku stwierdzenia braku możliwości zrealizowania zadania dzielnicowego z przyczyn, których nie było można ustalić na etapie weryfikacji wniosków, wybiera się do realizacji propozycję z listy rankingowej dzielnicy. W związku z powyższym, zrealizowane zostanie kolejne zadanie, tj. "Darmowa sterylizacja i kastracja psów i kotów posiadających 
właścicieli w dzielnicy Trzech Wieszczów", wycenione na kwotę 6 500 zł;
· 2 180 000 zł  (przemieszczenie do działu 926) w związku z niezaangażowaną kwotą planu;
dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne
	Zmniejszenie
	35 000 zł


Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 35 000 zł (przemieszczenie do działu 801) z zadania pn. „Zapewnienie bezpieczeństwa dla mieszkańców miasta” (niezaangażowana kwota planu), w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na monitoring placówki oświatowej. 

dział 757 – Obsługa długu publicznego
	Zwiększenie
	146 196 zł


Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 146 196 zł, celem zabezpieczenia planu wydatków na planowane udzielenie poręczenia Miejskiemu Szpitalowi Zespolonemu (przemieszczenie z działu 851).
dział 801 – Oświata i wychowanie

	Zwiększenie
	551 741 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 69 926 zł, w tym:

· 35 000 zł (przemieszczenie z działu 754), celem zapewnienia prawidłowego funkcjonowania placówek oświatowych (monitoring);
· 1 276 zł, w związku z przyznaniem przez Wojewodę Śląskiego dotacji celowej na refundację kosztów poniesionych w roku szkolnym 2019/2020 w okresie od 1 września do 31 grudnia 2019 roku) na zapewnienie uczniom podręczników, materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych;
· 24 000 zł (przemieszczenie z działu 730), celem zabezpieczenia wkładu własnego do projektu pn. „Wesołe przedszkole”
· 9 650 zł, w związku z niewykorzystaniem środków finansowych na realizację projektów unijnych Erasmus+
Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 118 185 zł, z tego:
a) 67 000 zł – niezaangażowana kwota planu wynika z rozstrzygnięć poprzetargowych (przemieszczenie do działu 750), w tym:

· remont przedszkoli /-/16 000 zł,
· remont liceów ogólnokształcących /-/51 000 zł
b) 51 185 zł (śr. FRSE - Narodowej Agencji Programu Erasmus+) w związku ze zmianą harmonogramu realizacji projektów pn.: 
· „Partnerstwo europejskie w edukacji STEM” /-/19 000 zł,

· „Piszę, bo też jestem pisarzem” /-/32 185 zł.
Zwiększenie wydatków majątkowych na zadaniu pn. „Rozbudowa i przebudowa Miejskiego Przedszkola nr 38 przy ul. gen. Leopolda Okulickiego 63 w Częstochowie” o kwotę 600 000 zł, z tego: dofinansowanie z śr. unii europejskiej /+/200 000 zł oraz wkład własny /+/400 000 zł (przemieszczenie z działu 700).
Ponadto, powyższe zadanie z kwotą 15 000 zł przenosi się z załącznika nr 3 do załącznika nr 4 (w związku z planowanym pozyskaniem środków unijnych).
dział 851 – Ochrona zdrowia
	Zmniejszenie
	141 196 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 5 000 zł (przemieszczenie z działu 855), celem zapewnienia planu wydatków na opłaty za pobyt dzieci w zakładach opiekuńczo-leczniczych i pielęgnacyjno-opiekuńczych.
Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 146 196 zł (niezaangażowana kwota planu), celem przemieszczenia do działu 757 z przeznaczeniem na planowane poręczenie kredytu dla Miejskiego Szpitala Zespolonego.
dział 852 – Pomoc społeczna
	Zmniejszenie
	45 430 zł


Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 45 430 zł, z tego:

· 30 430 zł w związku z niezaangażowaną kwotą. Środki te przeznaczone są na zakup licencji na korzystanie z rozwiązania informatycznego służącego do obsługi Budżetu Obywatelskiego Częstochowy, w tym zgłaszania projektów i głosowania na nie przez sieć internet   (przemieszczenie do działu 750),
· 15 000 zł (przemieszczenie do działu 853) w związku z niezaangażowaną kwotą planu z przeznaczeniem na zwiększoną ilość wysyłanej korespondencji.
dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
	Zwiększenie
	226 250 zł


Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 226 250 zł, z tego:

·  200 000 zł, w związku z przyznaniem przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej środków Funduszu Pracy na zrekompensowanie pracownikom urzędu pracy wyższego nakładu pracy ora innych kosztów realizacji wskazanych zadań związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19. Źródłem pokrycia wydatku jest zwiększony plan dochodów w dziale 853;
· 15 000 zł (przemieszczenie z działu 852), w związku z przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 i wynika z wyższych kosztów ponoszonych na usługi pocztowe. W poprzednich latach osoby ubiegające się o dofinansowanie ze środków PFRON do turnusów rehabilitacyjnych, powiadamiano telefonicznie o wydaniu decyzji i proszono o odbiór osobisty. Obecnie w związku z panującą pandemią covid-19 decyzje wysłano pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Spowodowało to znaczny wzrost kosztów ponoszonych na usługi pocztowe w porównaniu do roku poprzedniego,

· 11 250 zł, w związku pozyskaniem dofinansowania w ramach programu „Pomoc osobom niepełnosprawnym w wyniku żywiołu lub sytuacji kryzysowych wywołanych chorobami zakaźnymi”.
dział 855 – Rodzina
	Zmniejszenie
	5 000 zł


Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 5 000 zł (przemieszczenie do działu 851), z przeznaczeniem na opłaty za pobyt dzieci w zakładach opiekuńczo-leczniczych i pielęgnacyjno-opiekuńczych.
dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

	Zmniejszenie
	3 287 169 zł


Na powyższą kwotę składają się zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia opisane poniżej:
Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 3 256 369 zł w związku z niezaangażowaną kwotą planu na zimowym utrzymaniu miasta Częstochowy (przemieszczenie do działu 600);
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 19 200 zł, na zadaniach realizowanych w ramach budżetu obywatelskiego), z tego:
· Darmowa sterylizacja i kastracja psów i kotów posiadających właścicieli w dzielnicy Lisiniec /+/6 500 zł, (przemieszczenie z działu 600),

· Darmowa sterylizacja i kastracja psów i kotów posiadających właścicieli w dzielnicy Trzech Wieszczów /+/6 500 zł, (przemieszczenie z działu 750),

· Nowa tablica ogłoszeniowa w miejsce starej /+/2 000 zł, (przemieszczenie z działu 600);

· Kosze na śmieci wzdłuż ulicy Wręczyckiej i Wielkoborskiej /+/4 200 zł, (przemieszczenie z działu 600)
Przemieszczenie w ramach wydatków majątkowych kwoty 8 635 zł z zadania pn. „Program budowy kanalizacji sanitarnej” na zadanie realizowane w ramach inicjatywy lokalnej pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Mazowieckiej i ul. Krynickiej w Częstochowie” w związku z wynikiem ustaleń poprzetargowych.
Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 50 000 zł na zadaniu pn. „Budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego - Park wodny” – niezaangażowana kwota planu wynika z rozstrzygnięć poprzetargowych (przemieszczenie do działu 921);

dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

	Zwiększenie
	50 000 zł


Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 50 000 (przemieszczenie z działu 900), celem zabezpieczenia przez Filharmonię wkładu własnego do dotacji z MKiDN w ramach programu Infrastruktura Kultury na zakup instrumentów muzycznych.
 dział 926 – Kultura fizyczna
	Zwiększenie
	1 282 000 zł


Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 2 000 zł, poprzez wprowadzenie zadania realizowanego w ramach budżetu obywatelskiego pn. „Ogólnodostępne treningi rugby dla dzieci i młodzieży – rozwijamy ciało i ducha!” z kwotą 2 000 zł (przemieszczenie z działu 600).
Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 1 280 000 zł (przemieszczenie z działu 750), z tego:

· 190 000 zł, w związku z koniecznością rozbudowy systemu monitoringu na stadionie żużlowym, celem spełnienia przez urządzenia wchodzące w skład systemu monitoringu na Miejskim Stadionie „SGP Arena Częstochowa” minimalnych wymogów technicznych określonych w rozporządzeniu MSWiA w sprawie sposobu utrwalania przebiegu imprezy masowej (dotacja dla MOSiR);
· 1 090 000 zł,  celem zabezpieczenia planu wydatków na realizację zadania pn. „Centrum Piłki Nożnej w Częstochowie - przebudowa i rozbudowa obiektu sportowego przy ul. Bolesława Limanowskiego 83”
Jednocześnie, dokonuje się następujących zmian:

w załączniku nr 3  (pn.: Wydatki majątkowe na rok 2020) dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków.

w załączniku nr 4  (pn.: Wydatki na zadania realizowane z udziałem środków, o  których mowa w  art.  5  ust.  1  pkt 2  i 3  ustawy o  finansach publicznych), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej dochodów i wydatków.
w załączniku nr 5 (pn.: Wydatki na zadania realizowane w roku 2020 w ramach budżetu obywatelskiego), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej dochodów i wydatków.

w załączniku nr 6 (pn.: Przychody i rozchody budżetu miasta Częstochowy na rok 2020), zmniejszyć  przychody o kwotę 900 000 zł, tj. do kwoty 110 764 695 zł, w tym zmniejszyć paragraf 951 – Przychody ze spłat pożyczek i kredytów udzielonych ze środków publicznych o kwotę 900 000 zł, tj. do kwoty 900 000 zł, w związku z zagrożeniem spłaty przez Miejski Szpital Zespolony pożyczek udzielonych przez miasto.
w załączniku nr 7 (pn.: Dochody i wydatki związane z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej na rok 2020), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej dochodów i wydatków.
w załączniku nr 8 (pn.: Dochody i wydatki związane z realizacją zadań własnych w ramach dotacji celowych na rok 2020), dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej dochodów i wydatków.
w załączniku nr 15 (pn.: Plan przychodów i kosztów samorządowych zakładów budżetowych na rok 2020) - zmiany dotyczą zwiększenia przychodów i kosztów Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji o kwotę 190 000 zł.
w załączniku nr 17 (pn.: Zestawienie planowanych do udzielenia kwot dotacji z budżetu miasta na rok 2020) dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków.
w załączniku Nr 19 do uchwały budżetowej na rok 2020 pn.: „Kredyty poręczone przez Miasto Częstochowa”. Proponowane zmiany w załączniku dotyczą planowanego poręczenia Miejskiemu Szpitalowi Zespolonemu w Częstochowie kwoty w wysokości 18 637 000 zł (kredyt plus odsetki). Kredyt przeznaczony zostanie na uregulowanie części zobowiązań krótkoterminowych i zapewnienie płynności finansowej.
Ponadto w treści uchwały wprowadza się zapisy dotyczące udzielenia poręczenia dla Miejskiego Szpitala Zespolonego w Częstochowie poprzez:

· ustalenie łącznej kwoty poręczeń udzielanych w roku 2020 w wysokości 18 637 000 zł,

· upoważnienie Prezydenta do udzielania w roku budżetowym poręczeń w łącznej kwocie 18 637 000 zł.
w załączniku nr 20 (pn.: Wydatki na zadania realizowane w roku 2020 w ramach inicjatywy lokalnej). dostosowanie załącznika do zmian objętych projektem uchwały - zmiany zostały szczegółowo opisane w części uzasadnienia dotyczącej wydatków.

Wnioski końcowe do zmian w budżecie:
W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie dokonano następujących zmian:

1. Ogółem dochody uległy zwiększeniu o kwotę 370 991 zł, tj. do kwoty 1 494 762 100 zł, z tego:

· dochody bieżące – zwiększono o kwotę 170 991 zł, tj. do kwoty 1 395 401 726 zł,
· dochody majątkowe – zwiększono o kwotę 200 000 zł, tj. do kwoty 99 360 374 zł;

2. Wydatki uległy zmniejszeniu o kwotę 529 009 zł, tj. do kwoty 1 568 449 558 zł, z tego:

· wydatki bieżące – zmniejszono o kwotę 2 001 416 zł, tj. do kwoty 1 324 697 262 zł,
· wydatki majątkowe – zwiększono o kwotę 1 472 407 zł, tj. do kwoty 243 752 296 zł.
3. Deficyt budżetu ulega zmniejszeniu o kwotę 900 000 zł, tj. z kwoty /-/74 587 458 zł do kwoty                                    /-/ 73 687 458 zł.
4. Wprowadza się łączną kwotę poręczeń w kwocie 18 637 000 zł z przeznaczeniem na poręczenie kredytu wraz z odsetkami dla Miejskiego Szpitala Zespolonego. Poręczenia będzie udzielone do 2030 roku.
5. Przychody budżetu uległy zmniejszeniu o kwotę 900 000 zł.
Z up. Prezydenta Miasta

(-)  Andrzej Babczyński

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

Strona 6 z 6

