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    Częstochowa, 13-06-2012r.


                                                                   Szanowna Pani

Marta Salwierak

Biuro Rady Miasta

Dotyczy: interpelacji z dnia 31.05.2012r. w sprawie usunięcia topoli przy ul. Tetmajera 46, 48, 50.


W odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że po dokonaniu lustracji przedmiotowych drzew oraz terenu je otaczającego stwierdzono, iż są one w bardzo dobrym stanie zdrowotnym. Nadmieniam przy tym, że topole stanowiące przedmiot Pani interpelacji były już w przeszłości tematem wniosku mieszkańców. Wówczas w wyniku działań Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa tut. Urzędu zostały usunięte wszystkie drzewa, których stan wskazywał na możliwość spowodowania zagrożenia dla otoczenia, a pozostała część drzewostanu jest regularnie oceniana pod tym kątem w ramach bieżącej działalności wydziału. 


Topole zlokalizowane są na szerokim pasie zieleni po północnej stronie ulicy w odległości 3,5-5 m od chodnika i linii energetycznej oraz 12-14 m od budynków znajdujących się po przeciwnej stronie ulicy. Lokalizacja drzew w powiązaniu z ich dobrym stanem zdrowotnym sprawia, iż nie stanowią one realnego zagrożenia dla ludzi, budynków, czy infrastruktury technicznej. Świadczy o tym również fakt, że służby Zakładu Energetycznego, w których gestii leży utrzymanie sieci elektroenergetycznej i dbałość o jej bezpieczeństwo, nie podejmowały żadnych działań. Mimo to w bezpośrednich kontaktach z właściwymi pracownikami Zakładu Energetycznego przekazano Pani sugestie dot. zagrożenia linii energetycznej i uzyskano zapewnienie, iż w najbliższym czasie będzie przeprowadzona stosowna ocena. Ponadto podczas oględzin stwierdzono bardzo nieznaczne uszkodzenie chodnika przyulicznego (wypiętrzenie kilku kostek brukowych), które zostaną naprawione do końca bieżącego miesiąca. 


Potencjalne, domniemane zagrożenie, które stwarzają duże drzewa, nie może być podstawą do ich wycinania, gdyż takie podejście skutkowałoby koniecznością usunięcia większości dużych drzew w pasach drogowych ulic i na terenach o intensywnej zabudowie.


Informuję jednocześnie, że środki finansowe jakimi dysponujemy w bieżącym roku na usuwanie drzew suchych, obumierających i zagrażających bezpieczeństwu otoczenia w kwocie 67 tys. zł zostały wykorzystane w ok. 70%, zaś pozostała ich część nie gwarantuje nawet możliwości realizacji już wydanych decyzji oraz usunięcia drzew całkowicie suchych, które na bieżąco są inwentaryzowane na terenach zieleni miejskiej zwłaszcza w pasach drogowych.

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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