UZASADNIENIE DO PROJEKTU UCHWAŁY
w sprawie likwidacji I Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Częstochowie przy ul. Legionów 58.
Przedstawiony projekt uchwały dotyczy likwidacji I Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Częstochowie przy ul. Legionów 58, które zostało włączone w strukturę Zespołu Szkół im. gen. Władysława Andersa w Częstochowie.
Zgodnie z ustawą z dnia 19 sierpnia 2011 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2011 r., Nr 205, poz. 1206) od 1 września 2012 r. w systemie szkolnictwa nie prowadzi się naboru do liceów profilowanych, uzupełniających liceów ogólnokształcących dla dorosłych.

Nadmieniam, że ostatni nabór uczniów do I Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych miał miejsce w roku szkolnym 2011/2012, a ostatni absolwenci ukończyli naukę w 2013 roku. 

Przeprowadzenie procedury likwidacyjnej jest niezbędne w celu ostatecznego uporządkowania wszystkich spraw, które muszą być załatwione w oparciu o decyzję o likwidacji.
Uchwała nr 798/XLIV/2013 Rady Miasta Częstochowy z dnia 21 listopada 2013 r. w sprawie zamiaru likwidacji I Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Częstochowie przy ul. Legionów 58, zgodnie z art. 59 ust. 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (jt. Dz. U. z 2004 r., Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.), została przedstawiona Śląskiemu Kuratorowi Oświaty, który pozytywnie zaopiniował zamiar likwidacji szkoły. 
Likwidacja I Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych nie spowoduje dodatkowych skutków finansowych w roku 2014 oraz w latach następnych.
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