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Częstochowa,2013-06-17

BDG.0003.1868.2013


Szanowny Pan

Artur Gawroński

Radny Miasta

Częstochowy


W odpowiedzi na Pana interpelację, zgłoszoną w dniu 11.06.2013r,   dotyczącą budowy ulic: Małopolskiej i Metalowców oraz potraktowanie sprawy jako wniosku  do budżetu miasta na 2014r.  uprzejmie informuję, co następuje.

Zgodnie z Uchwałą nr 700/LXII/2010 Rady Miasta Częstochowy z dnia 28 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej z późniejszymi zmianami Prezydent Miasta Częstochowy:

- w terminie do 31 maja przyjmuje wnioski mieszkańców miasta, radnych Miasta Częstochowy, komisji Rady Miasta Częstochowy, rad dzielnic, Młodzieżowej Rady Miasta,

- w terminie do dnia 15 września roku poprzedzającego rok budżetowy przekazuje kierownikom jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta oraz jednostek podległych limity wydatków do projektu budżetu.

W ramach przyznanych limitów kierownicy jednostek organizacyjnych miasta przedstawiają propozycję dotyczące ujęcia zadań zarówno bieżących jak i majątkowych w projekcie budżetu.

Ostateczny kształt budżetu uzależniony jest od wielkości oszacowanej strony dochodowej. W pierwszej kolejności zabezpieczane są wydatki związane z wykonywaniem obligatoryjnych zadań miasta oraz obsługa zadłużenia. Przy projektowaniu budżetu w zakresie wydatków majątkowych w pierwszej kolejności ujmuje się zadania inwestycyjne współfinansowane ze środków UE oraz zadania kontynuowane, których realizacja rozpoczęła się w latach ubiegłych. 


Zgodnie z przyjętą procedurą przedmiotowy wniosek został przyjęty i włączony do zestawienia wniosków: rad dzielnic, radnych, mieszkańców miasta do projektu budżetu Miasta Częstochowy na rok 2014, jak również przekazany do odpowiednich służb merytorycznych UM celem zaopiniowania pod kątem stopnia przygotowania zadań do realizacji, stanu uregulowań terenów prawnych i pozostałych dokumentów, w kontekście ewentualnego dalszego analizowania wniosku. 

Zastępca Prezydenta

Miasta Częstochowy

(-) Mirosław Soborak
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