UZASADNIENIE
Rekomendowany projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy obszaru o powierzchni około 37,1 ha, położonego w dzielnicy Zawodzie-Dąbie pomiędzy rzeką Kucelinką, ulicami: Srebrną, Mirowską i Manganową oraz południową granicą terenów zabudowy mieszkaniowej wzdłuż ulicy Jurajskiej.

Zgodnie z wyznaczonymi w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Częstochowy kierunkami zagospodarowania wskazany obszar wskazuje się jako przeznaczony do zagospodarowania funkcjami o charakterze publicznym, tj. między innymi jako: tereny zielone w formie zieleni urządzonej, obiekty i zespoły usługowe służące nauce, edukacji, kulturze i obsłudze ruchu turystycznego. 

Przyjęcie ustaleń planu miejscowego pozwoli na uregulowanie relacji funkcjonalno-przestrzennych. Teren ten ma istotny potencjał dla rozwoju funkcji rekreacyjno-sportowej w różnych formach zabudowy, a także dla wzmocnienia oferty usługowej obsługującej również sąsiednie tereny mieszkaniowe. Nowe uregulowania powinny ułatwić, także pod względem proceduralnym, zagospodarowanie tego terenu, oraz zapewnić ochronę wyznaczonych nieruchomości przeznaczonych dla realizacji celów publicznych.

Przystąpienie do opracowania planu będzie naturalnym następstwem zmian wprowadzonych do polityki przestrzennej względem tego obszaru. Konieczność jego opracowania zapisano w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania (MPZP XXVII) wraz z dyspozycją aby służył określeniu przeznaczenia terenu oraz zasad zagospodarowania zespołu usługowego Złota Góra, określeniu zasad dostępności komunikacyjnej, ukształtowaniu układu ulic lokalnych oraz zasad rozwoju infrastruktury technicznej i określeniu zasad zagospodarowania miejsca upamiętnienia byłego obozu jenieckiego żołnierzy radzieckich z lat 1942-44. Plan zawierał będzie również ustalenia służące zapobieganiu zagrożeniom wynikającym z realnego w tym rejonie niebezpieczeństwa przenikania zanieczyszczeń do wód podziemnych oraz zapewni odpowiednią ochronę walorów krajobrazowych i występujących tu w naturalnym siedlisku zróżnicowanych gatunków roślin.

Brak układu drogowego gwarantującego prawidłową obsługę komunikacyjną planowanych funkcji wywoła konieczność zaprojektowania nowych ulic i wymagać będzie ingerencji w istniejącą zabudowę mieszkaniową. Realizacja planu będzie rodziła więc skutki finansowe dla gminy, które zostaną oszacowane zgodnie z art. 17 pkt 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w prognozie skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego sporządzonej po opracowaniu projektu planu. Koszty sporządzenia planu przewidziane zostały w projekcie budżetu na 2014 r. 

Mając na uwadze powyższe uzasadnienie Prezydent Miasta Częstochowy wnosi o podjęcie przedkładanej uchwały.
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Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Częstochowie w dzielnicy Zawodzie-Dąbie pomiędzy rzeką Kucelinką i ulicą Manganową

Strona 1 z 1


