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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 13 września 2012r. (l.dz. 216660/12) w sprawie zakłócania porządku publicznego przez prowadzącego działalność w lokalu "Constancja" przy ul. Rydza Śmigłego informuję, że funkcjonariusze II Sekcji Terenowej Straży Miejskiej w Częstochowie podjęli stosowne działania kontrolne w celu stwierdzenia, czy w godzinach nocnych w okolicy wskazanego w piśmie lokalu dochodzi do przypadków  zakłócania spokoju i porządku publicznego oraz spoczynku nocnego.


Kontrolę przeprowadzono dwukrotnie w dniu 22.09.2012r. w godz. 22.35-22.55 oraz w dniu 23.09.2012r. w godz, 3.10-3.25. W w/w lokalu odbywało się w tym czasie przyjęcie weselne, jednakże obecni na miejscu funkcjonariusze Straży Miejskiej nie stwierdzili przypadków zakłócania porządku publicznego, jak również nie były podejmowane żadne czynności związane z zakłócaniem spoczynku nocnego (dyżurny Komendy Straży Miejskiej nie odebrał takiego zgłoszenia).


Chciałbym zwrócić uwagę, że wykroczenie zakłócania spoczynku nocnego jest wykroczeniem skutkowym. Oznacza to, iż w/w  czyn będzie dawał podstawę do nałożenia przez funkcjonariusza straży miejskiej kary grzywny w postępowaniu mandatowym lub prowadzenia czynności wyjaśniających zmierzających do skierowania wniosku o ukaranie w oparciu o w/w przepis tylko i wyłącznie wówczas, jeśli określony skutek działania sprawcy wystąpi przynajmniej w stosunku do jednej osoby.

        Wystąpienie skutku wobec przynajmniej jednej osoby oznacza w tym przypadku konieczność wywołania określonym działaniem sprawcy uciążliwości (tj. zakłócenia spoczynku nocnego), u zidentyfikowanej osoby trzeciej, tj. innego niż sam funkcjonariusz świadka określonego zdarzenia. 


Dla możliwości kwalifikowania określonego zdarzenia jako zakłócenie spoczynku nocnego w oparciu o art. 51 k.w. w/w osoba trzecia będąca pokrzywdzonym przez określone działanie sprawcy musi potwierdzić, iż zachowanie to wywołało u niej uciążliwość w postaci zakłócenia jej spoczynku nocnego.

         
Powyższe oznacza, iż zachowanie osoby które można by uznać za zakłócanie spoczynku nocnego tj. np. głośny krzyk, puszczanie głośnej muzyki mające miejsce w godzinach ciszy nocnej ( 22.00 - 06.00) w sytuacji, gdy brak jest ujawnionego pokrzywdzonego, który potwierdzi funkcjonariuszowi fakt wystąpienia w/w naruszenia nie będzie stanowić zakłócania spoczynku nocnego. Tym samym brak będzie podstaw do kierowania w w/w przypadku wniosku o ukaranie do sądu za zakłócanie spoczynku nocnego.   


Informuję także, że funkcjonariusze Straży Miejskiej w Częstochowie w okresie od 01.01.2012r. nie podejmowali żadnych interwencji w stosunku do prowadzącego działalność gospodarczą w Restauracji "Constancja", które mogłyby stanowić przesłankę do cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w w/w lokalu.


Niemniej patrole Straży Miejskiej w dalszym ciągu będą prowadziły kontrole przedmiotowej restauracji. W przypadku ujawnienia opisanych nieprawidłowości, prowadzone będą odpowiednie czynności służbowe. 


Prezydent

Miasta Częstochowy
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