UZASADNIENIE

Na podstawie art. 41 ust. 1, ust. 2 i ust. 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (jt. Dz. U. z 2007 r. Nr 70, poz. 473 z późn. zm.) prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gminy. Realizacja zadań z ww. zakresu prowadzona jest w postaci gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, uchwalanego corocznie przez radę gminy.

Program zawiera planowane do realizacji przedsięwzięcia z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz integracji społecznej osób uzależnionych, w ramach zadań wskazanych ustawowo.

Według ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, finansowaniu programu mają służyć środki pochodzące z należnych gminie opłat, za wystawienie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

W projekcie budżetu na 2011 rok na realizację programu ujęto środki w dziale 851, rozdział 85154 – Przeciwdziałanie alkoholizmowi w kwocie 4 600 000 zł.

W związku z powyższym przedkładam do akceptacji Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.
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