W roku 2020 przypada jubileusz 800-lecia dziejów pisanych Częstochowy, to właśnie w dokumencie biskupa krakowskiego Iwo Odrowąża z roku 1220 pochodzi pierwsza wzmianka o Częstochowie. Jubileusz 800-lecia jest najlepszym momentem do wprowadzenia zmian w herbie, który po długotrwałych konsultacjach uzyskał pozytywną opinię Komisji Heraldycznej oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, która była konieczna do procedowania uchwały „herbowej” przez Radę Miasta Częstochowy.

Przypadający jubileusz jest również odpowiednim czasem aby ustanowić Honorowy Medal za zasługi dla Miasta Częstochowy „PRAEMIANDO INCITAT”, który nadawany będzie osobom fizycznym, prawnym oraz jednostkom organizacyjnym nieposiadającym osobowości prawnej, które poprzez swoją działalność zawodową, społeczną i publiczną na rzecz miasta Częstochowy przyczyniły się w sposób szczególny do jej promocji oraz gospodarczego, kulturalnego i społecznego rozwoju.
Odznaczenie występować będzie w dwóch stopniach:

· I stopień – Złoty Medal „PRAEMIANDO INCITAT”

· II stopień – Srebrny Medal „PRAEMIANDO INCITAT”

Medal I stopnia nadaje Prezydent Miasta Częstochowy po zasięgnięciu opinii Konwentu Odznaczenia, natomiast Medal II stopnia Prezydent Miasta Częstochowy nadaje z własnej inicjatywy.

Z wnioskiem o nadanie Medalu I i II stopnia mogą wystąpić: instytucje, organizacje społeczne, przedsiębiorcy oraz grupa 5 radnych obowiązującej kadencji Rady Miasta Częstochowy, wniosek kieruje się do Konwentu Medalu za pośrednictwem Prezydenta Miasta Częstochowy.
Medal wręcza Prezydent Miasta Częstochowy.

Wręczenie Medalu powinno mieć charakter uroczysty, podkreślający osiągnięcia i zasługi Wyróżnionego.

Dane techniczne: 

Medal za zasługi dla Miasta Częstochowy „PRAEMIANDO INCITAT”:

Odznaka dwuelementowa, zapinana na agrafkę.

Pierwsza część, w kształcie dziesięcioramiennej asymetrycznej gwiazdy o wymiarach zewnętrznych 65x65mm i grubości 2,2 mm, wypregowane - ugięte kształtowo. Pokryta galwanicznie srebrem próby 999. Na podstawę w kształcie gwiazdy nałożona jest okrągła tarcza o średnicy 29 mm i grubości 1,5 mm, zawierająca herb miasta Częstochowy, malowany emaliami na otoku napis: PRAEMIANDO INCITAT CZĘSTOCHOWA. Nakładka zamocowana jest w sposób trwały z podstawą.

Medale występują w 2 wersjach, złotej i srebrnej (I i II stopień), różnica polega na zastosowaniu odpowiedniego materiału na nakładki, w przypadku Medalu srebrnego, nakładka jest wykonana ze srebrnego metalu (stop MZN18) w przypadku Medalu złotego, nakładka jest wykonana z mosiądzu M63.

Do Medalu dołączona jest materiałowa baretka w barwach miejskich o długości 35 mm i wysokości 10mm. Baretka do odznaczenia I stopnia posiada nałożony w centralnym miejscu herb miasta Częstochowy.
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